                                                                            Załącznik Nr 4 do Uchwały Nr XIII/110/2012
Rady Gminy Kamionka Wielka z dnia 24.01.2012
Rozstrzygnięcie Rady Gminy Kamionka Wielka w sprawie uwag do projektu planu oraz realizacji zapisanych w planie inwestycji w zakresie infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy oraz zasadach ich finansowania

1.
Rada Gminy Kamionka Wielka po zapoznaniu się z oświadczeniem Wójta Gminy Kamionka Wielka z dnia 20 stycznia 2012r. stwierdzającym brak uwag do projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kamionka Wielka dot. przeznaczenia:
1) działek nr: 235, 236, 237/2 i 238 położonych w Kamionce Wielkiej na tereny usług publicznych, 

2) części działki nr 734/5 położonej w Kamionce Wielkiej na tereny parkingu z dopuszczeniem usług, 

3) części działki nr 567 położonej w Jamnicy na tereny komunikacji 

    - w okresie wyłożenia tego planu do publicznego wglądu i 14 dni po wyłożeniu, stwierdza brak potrzeby rozstrzygnięcia, o którym mowa w art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. Nr 80 poz.717 z póź. zm.).

2. Ustalona w planie realizacja inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy będzie realizowana ze środków budżetu gminnego przy wykorzystaniu środków pomocowych Unii Europejskiej. Zasady finansowania określonych w planie inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej będą rozłożone na etapy uzależnione od terminu realizacji poszczególnych inwestycji.  
