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P R O T O K Ó Ł   
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, 

Zdrowia i Spraw Społecznych 

z dnia 14 marca 2008 roku.

Prowadzący posiedzenie       - Pani Władysława BODZIONY  – 
                                           przew. Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw                                            Społecznych

Miejsce obrad                     - sala posiedzeń w Urzędzie Gminy 

                                           w Kamionce Wielkiej 

Czas trwania                       - godz. 14:00 – 16:00
Uczestnicy                          - członkowie Komisji zgodnie z listą obecności

                                           stanowiącą załączniki nr 1 do  protokołu

Porządek posiedzenia :

1. Otwarcie obrad, przyjęcie  porządku posiedzenia.

2. Omówienie spraw związanych z organizacją imprezy „Lato w Dolinie Kamionki”.
3. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Ad. 1. 

Otwarcie posiedzenia, przyjęcie porządku posiedzenia.


Prowadząca posiedzenie Pani Władysława BODZIONY – przew. Komisji Oświaty przywitała przybyłych na posiedzenie oraz przedstawiła  porządek posiedzenia. Zapytała, czy są uwagi do proponowanego porządku posiedzenie.

Uwag nie wniesiono.


Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie porządek posiedzenia.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wymieniony na wstępie.

Ad. 2. 

Omówienie spraw związanych z organizacją imprezy „Lato w Dolinie Kamionki”.
Prowadząca posiedzenie poprosiła Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.
Kazimierz Ogorzałek – dyrektor GOK – poinformował, że gminna impreza „Lato w Dolinie Kamionki” planowane jest na pierwszą niedzielę lipca br. W ubiegłym roku wprowadzono nową formę imprezy bez organizacji zabawy tanecznej na zakończenie imprezy. Bierze się to stąd, że co roku zwiększają się koszty organizacji imprezy. Ustawa o organizacji imprez masowych zobowiązuje do zabezpieczenia ochrony i narzuca  wymogi w tym temacie. Przez wiele lat rozważano jak obniżyć w tym względzie koszty, ale nie ma takich możliwości. W godzinach nocnych koszt ochrony jest duży. Cena jednej godziny ochrony według stawek z roku ubiegłego wynosi 30,50 zł w firmie, która prowadziła ochronę w ubiegłym roku, a  w Firmie SEZAM 42,70 zł za godzinę. Kalkulując koszty ochrony w przypadku organizacji imprezy bez zabawy wychodzi 168 roboczogodzin, co daje koszt 5.978 zł, natomiast przy organizacji zabawy do godziny 1 w nocy daje koszt 8.906 zł. Dlatego też należy ustalić, czy impreza ma być organizowana z zabawą taneczną, czy też bez. Zapoznał z projektem programu imprezy „Lato w Dolinie Kamionki”. W programie przewidziano występ 4 miejscowych zespołów regionalnych, a to: Mali Mszalniczanie, Mali Mystkowianie, Skalnik, Kamionczanki, Orkiestra Dęta oraz występ zespołu zaproszonego Gang Marcela i Kabaretu Masztalscy. Koszt występu zaproszonych gwiazd wynosi 13.000 zł. Były głosy, że nasze zespoły ciągle występują, żeby zapraszać obce, ale z tym związane są koszty. 
Kolejna sprawa, to ustalenie, czy mają być bilety wstępu, czy nie? Jeśli wprowadza się bilety wstępu, to jest obowiązek ustawowy ubezpieczenia uczestników imprezy. Koszt ubezpieczenia wyniesie ok. 1.500 zł, natomiast w ubiegłym roku dochody z biletów wynosiły 2.100 zł. Cena biletu w ubiegłym roku wynosiła 3 zł od osoby powyżej 15 roku życia, natomiast do 15 lat wstęp był wolny. Zapytał, czy bilety należy utrzymać, ale decyzję należy podjąć tak, by była stosowana na dłuższy okres czasu, gdyż wprowadzanie ciągłych zmian nie wpływa korzystnie na organizację imprezy. Ponadto jeśli na imprezie obowiązują bilety wstępu, to obligatoryjnie uczestnicy imprezy muszą być ubezpieczeni. Ustawa o organizacji imprez masowych precyzuje, ile ma być osób porządkowych. W naszym przypadku jest to 22 osoby, a przy imprezie o podwyższonym ryzyku 39. Impreza „Lato w Dolinie Kamionki” jest imprezą o podwyższonym  ryzyku, ponieważ organizowana jest w miejscu bezpośrednio stykającym się z drogą powiatową. Poprosił o podjęcie konkretnych ustaleń.
Tomasz KIEŁBASA – jego zdaniem, jeśli ubezpieczenie imprezy z uwagi na bilety wstępu jest kosztowne, to należy się zastanowić, czy utrzymywać dalej bilety, czy z nich zrezygnować. Koszt ubezpieczenia 1.500 zł, a z biletów dochód wyniósł 2.100 zł. Jest to żaden dochód dla budżetu GOK, a w przypadku gdy nie będzie biletów, to na pewno będzie więcej uczestników. Jest to impreza organizowana szczególnie dla mieszkańców gminy i należy dążyć by w niej uczestniczyło jak najwięcej osób. Z tych też względów lepiej jest zrezygnować z biletów wstępu.
Maciej KOCEMBA – uważa, że impreza powinna być zorganizowana bez biletów wstępu i bez zabawy tanecznej. Większe bezpieczeństwo imprezy jest bez organizacji zabawy tanecznej.
Janusz KUMOREK – poparł wypowiedź radnego Kocemby. Uważa, że nie ma sensu organizowanie zabawy tanecznej.

Kazimierz OGORZAŁEK -  uważa, że każda złotówka dla budżetu GOK jest ważna. Jeśli ustali się, że z biletów się rezygnuje, to trzeba wyłożyć pieniądze z budżetu. Na zabawę w większości przychodzą osoby „podchmielone”. Ochrona ma co wówczas robić. Na organizatorze imprezy ciąży obowiązek zorganizowania imprezy zgodnie z przepisami ustawowymi. W roku kiedy zginęła osoba na imprezie „Lato w Dolinie Kamionki”, a później zwłoki zostały znalezione, to gdyby nie było pełnych dokumentów wymaganych przy organizacji imprezy i stosownych uzgodnień, to GOK miałby sprawę prokuratorską. Musiał jeździć na policję z dokumentami i składać stosowne zeznania.
Piotr WITEK – zapytał, jaki jest koszt organizacji imprezy jednodniowej i bez zabawy tanecznej?

Kazimierz OGORZAŁEK -  poinformował, że w ubiegłym roku koszt wyniósł ok. 20.000 zł, w bieżącym roku szacuje się na kwotę ok. 24.000 zł.

Piotr WITEK – uważa, że przeciętnie impreza rozciąga się na 5 – 6 godzin. Trudno jest wytrzymać takiego długiego czasu, szczególnie jeśli rodziny przychodzą z dziećmi. Dlatego też należałoby rozważyć możliwość dopracowania tak programu, żeby go maksymalnie skrócić do np. 3 godzin. Zastanowić się, czym zachęcić widza, by jak najwięcej osób zechciało wziąć udział.

Włodzimierz ROLKA – na rozpoczęcie imprezy przychodzi bardzo mało ludzi, w związku z tym, może przed rozpoczęciem imprezy zorganizować np. zawody strażackie, które przyciągną widzów.  Zapytał, czy na „Lato w Dolinie Kamionki” będą zaproszeni zaprzyjaźnieni Węgrzy?
Tomasz KIEŁBASA – zapytał, ile czasu potrzeba, żeby zaprezentowały się nasze zespoły?

Kazimierz OGORZAŁEK – poinformował, że będzie rozmawiał z kierownikami zespołów, aby skrócili czas występów np. do 15 minut.  Występ zaproszonych gości jest na 1 godzinę 15 minut, rozpoczęcie o godz. 18:30, ale na godzinę wcześniej trzeba opuścić scenę, by goście mogli się przygotować do występu. Węgrzy nie są zaproszeni.
Władysława BODZIONY – zapytała, czy osoby handlujące w czasie imprezy ponoszą odpłatność za udostępnione miejsce na handel?

Kazimierz OGORZAŁEK -  wyjaśnił, że w ubiegłym roku dochód z tytułu udostępnienia miejsca pod handel wyniósł 1.800 zł.
Piotr WITEK – jego zdaniem osoba prowadząca imprezę winna bardziej „na barwnych obrotach” ją prowadzić. Powinna to być osoba cos w rodzaju, jak drużba na weselu. Powinna między występami zespołów bawić uczestników.
Włodzimierz ROLKA – zawnioskował, aby rozmawiać z kabaretem z Kamionki Górnej, by wystąpili w czasie imprezy.
Kazimierz OGORZAŁEK – jeśli ktoś zna osobę, która spełniłaby oczekiwania jako osoba prowadząca imprezę, to poprosił, by ją wskazać. Będzie rozmawiał z nią o poprowadzeniu imprezy.
Wójt Gminy – jego zdaniem, to należy ustalić formułę imprezy. Na pewno należy pokazać to, co nasi mieszkańcy tworzą. Kabaret z Górnej Kamionki jest fajny i trzeba podjąć działania by wystąpił, chociażby wypadł gorzej, to są to nasi ludzie i ich trzeba promować. Ogólnie na pewno będzie to odebrane lepiej, jak gdyby wystąpił nawet zawodowiec.

Kazimierz OGORZAŁEK -  poinformował, że w przyszłym roku będzie XXX Lato w Dolinie Kamionki i już pod koniec br należałoby przymierzyć się do formy jego organizacji, by w budżecie na rok 2009 zabezpieczyć odpowiednie środki finansowe.

Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie wypracowane ustalenia w brzmieniu:

1) Gminna impreza „Lato w Dolinie Kamionki” odbędzie się w dniu 6 lipca 2008 roku w godzinach od 16.00 – 21.00, bez organizacji zabawy tanecznej według programu przedstawionego przez Dyrektora Gminnej Ośrodka Kultury.
2) Wejście na imprezę bezpłatnie bez biletu wstępu.
3) Rozmawiać z członkami Kabaretu z Kamionki Górnej by dali swój występ i zaprezentowali się wśród swoich mieszkańców.
4) Rozpoznać możliwość zmiany osoby prowadzącej imprezę pod kątem zlecenia jej bardziej ubarwienia prowadzenia programu i zabawiania uczestników imprezy w przerwach między występami (rola wodzireja).

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie  przyjęli poddane pod głosowanie ustalenia.

Ad. 3 

Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Władysława BODZIONY – zapytała, czy wiadomo jest coś bliżej na temat dofinansowania kolektorów słonecznych dla osób fizycznych.

Wójt Gminy - wyjaśnił, że przepisy prawa dają możliwość dofinansowania kolektorów słonecznych zakładanych tylko na budynkach użyteczności publicznej, natomiast ze środków unijnych nie można dofinansowywać kolektorów słonecznych dla osób fizycznych.

Władysława BODZIONY – zgłosiła potrzebę wystąpienia z pismem do Odcinka Drogowego PKP w sprawie zabezpieczenia ogrodzenia na odcinku ok. 15 metrów,  wysokości 2 metrów wykonanego z płyt eternitu przy budce kolejowej zamieszkałej przez rodziny Łęczyckich i Kruczek w Kamionce Wielkiej. Ogrodzenie to jest podziurawione, zagraża bezpieczeństwu przechodniów. 

W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia, Pani Władysława Bodziony – przewodnicząca Komisji Oświaty podziękowała wszystkim za udział i zakończyła posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała :                                               Prowadząca posiedzenie:

K. ZIELIŃSKA                                                  Władysława BODZIONY

   Inspektor                                               Przew. Komisji Oświaty, Kultury,

                                                                  Zdrowia i Spraw Społecznych

