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P R O T O K Ó Ł

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, 

Zdrowia i Spraw Społecznych 

z dnia 02 października  2006 roku.

Prowadzący posiedzenie       - Pani Władysława BODZIONY  – 
                                           przew. Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw                                            Społecznych

Miejsce obrad                     - sala w Gminnym Ośrodku Kultury 

                                           w Kamionce Wielkiej 

Czas trwania                       - godz. 1330 – 1630

Uczestnicy                          - członkowie Komisji zgodnie z listą obecności

                                           stanowiącą załączniki nr 1 do  protokołu

Porządek posiedzenia :

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Omówienie spraw związanych z funkcjonowaniem oświaty na terenie gminy.

3. Omówienie spraw związanych z wydawaniem kwartalnika społeczno – kulturalnego „Gminne Wieści”

4. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Ad. 1. 

Otwarcie posiedzenia.


Prowadząca posiedzenie Pani Władysława BODZIONY – przew. Komisji Oświaty przywitała przybyłych na posiedzenie oraz przedstawiła  porządek posiedzenia. Zapytała, czy są uwagi do proponowanego porządku posiedzenie.

Uwag nie wniesiono.


Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie porządek posiedzenia.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wymieniony na wstępie.

Ad. 2. 

Omówienie spraw związanych z funkcjonowaniem oświaty na terenie gminy.


Prowadząca posiedzenie poprosiła Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że nowy rok szkolny 2006/07 się rozpoczął. Dyrektorzy poszczególnych szkół otrzymali wyniki egzaminów kompetencyjnych z gimnazjów i klas szóstych szkół podstawowych.  Wyniki uzyskane na terenie naszej gminy są dobre. Stąd należy sądzić, że to co należy do dyrektorów szkół i nauczycieli jest realizowane. Wskaźniki są ważne chociaż nie zawsze odzwierciedlają stan faktyczny. Prośba jest do dyrektorów szkół, by wypowiedzieli się, jakie mają problemy w szkołach. Podziękował dyrektorom szkół za ich pracę, za to co udało się zrealizować. Poprosił, aby występujące problemy próbować wspólnie rozwiązywać. 

Kolejna sprawa dotyczy spraw finansowych oświaty. Zbliża się koniec roku i zazwyczaj brakuje w szkołach pieniędzy. Poprosił, aby określić wielkość brakujących kwot.

W drugim punkcie porządku posiedzenia zaplanowane jest omówienie spraw związanych z wydawaniem kwartalnika „Gminne Wieści. Jest wiele instytucji funkcjonujących na terenie gminy i prośba jest by przygotowywali materiały do gazety.

Wiesława KOŚCIÓŁEK – główny księgowy ZOS – poinformowała, że jak co roku brakuje pieniędzy na płacach. Wystąpiło indywidualne nauczanie, nieplanowane  odprawy emerytalne, urlopy zdrowotne oraz zwolnienia chorobowe. Łączna brakująca kwota wynosi ok. 100 tys. zł.

Wójt Gminy – poinformował, że Rada Gminy uchwala budżet, natomiast później opracowywany jest układ wykonawczy do budżetu. Dyrektorzy muszą zdawać sobie sprawę z tego, że Rada Gminy nie jest w stanie przydzielić kwoty, o jaką wnioskują dyrektorzy. Nie jest dobre łączenie klas, ale szkoły o małej ilości uczniów są bardzo drogie. Kadra nauczycielska zwiększa swoje awanse, co powoduje zwiększanie kosztów płac.


Prowadząca posiedzenie poprosiła dyrektorów poszczególnych szkół o przekazanie krótkiej informacji z zakresu administrowanej szkoły.

Julian MIREK – dyr. Szkoły Podstawowej Nr 1 w Kamionce Wielkiej -  poinformował, że w miesiącu sierpniu była dyskusja, czy Komisja Oświaty ma organizować objazdy, czy nie.  Uważa, że każdy dyrektor szkoły wie, co ma robić. W Szkole Podstawowej Nr 1 substancja materialna jest dobra, szkoła jest czysta, zadbana. Kadra jest stabilna, odpowiednio wykwalifikowana. Nauczyciele mają pełną świadomość, co mają robić. Oszczędzają pieniądze gdzie się da i na czym się da. Ograniczają ilość godzin w ramach zastępstw. W przypadku SP Nr 1 nie będzie zbyt ciężko z budżetem do końca br. Martwi go otoczenie Szkoły. Pragną jak najszybciej uporządkować teren wokół Szkoły, jednak z budżetu jaki otrzymują nie są w stanie wygospodarować pieniędzy na ten cel. Uczniowie uczestniczą w organizowanych konkursach. 638 uczniów uczestniczyło w ubiegłym roku szkolnym w różnych konkursach, co daje średnią 2,64, natomiast 347 uczniów wzięło udział w zajęciach integracyjnych.  W związku z tym nie można powiedzieć, że nauczyciele odrabiają tylko godziny dydaktyczne i nic więcej nie robią. Nauczyciele doskonale znają Kartę Nauczyciela i wiedzą, że wymiar wynosi 40 godzin tygodniowo.

Maria RUŚNIAK – dyr. Szkoły Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej – poinformowała, że do Szkoły uczęszcza 141 uczniów, w klasie zero jest 21 osób. Do Irlandii wyjechało 7 uczniów i 1 do Włoch, dwoje realizuje obowiązek poza Szkołą tj. w Kobylance i Nowym Sączu. Łącznie nie realizuje obowiązku szkolnego w obwodzie szkolnym 10 uczniów. Od 18 września br uruchomiona została stołówka. Zgłosiło się ok. 140 uczniów do żywienia. Rodzice są chętni do korzystania przez uczniów z posiłku w szkole, dlatego też nie będzie problemu z utrzymaniem kuchni. Zatrudnienie w kuchni wynosi 2 ½ etatu. Sprzątaczka przeszła na wcześniejszą emeryturę. Podziękowała za przyznane środki finansowe na uruchomienie kuchni. Większych problemów w Szkole nie ma, z wyjątkiem łączności telefonicznej. Występują częste przerwy w łączności telefonicznej i internetowej.

Piotr WITEK – poprosił, aby się ustosunkowali dyrektorzy do funkcjonowania gimnazjów. Z jakimi opiniami się spotykają z zakresu funkcjonowania gimnazjów oraz, czy występują problemy z dowozem uczniów?

Stanisław PORĘBA – dyr. Zespołu Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Królowej Górnej -  poinformował, że w ubiegłym roku za okres 112 dni wypłacono chorobowe, jeden nauczyciel skorzystał z urlopu zdrowotnego, wystąpiło nauczanie indywidualne, odeszli nauczyciele kontraktowi, na ich miejsce zatrudniono nauczyciela mianowanego i dyplomowanego i to wszystko zwiększyło koszty płac. W Królowej Górnej uczniowie ze Szkoły Podstawowej przechodzą do Gimnazjum. Do Zespołu Szkół uczęszcza ponad 200 uczniów.  Na bieżąco dba się o obiekt, prowadzone są bieżące remonty. Powierzchnia całości obiektu wynosi w granicach 800 – 900 m2. Na starej części budynku jest w złym stanie blacha na dachu. Występuje potrzeba zabezpieczenia ujęcia wody dla obiektu oraz dokończenie ogrodzenia budynku. Marzy się wybudowanie boiska. Na ten cel można pozyskać środki finansowe z UE. W okresie zimowy wykupywane są bilety w jedną stronę dojazdu uczniów do szkoły.

Wiesława KOŚCIÓŁEK – poinformowała, że w wakacje  w Zespole Szkół w Królowej Górnej zostały wypracowane dodatkowe pieniądze i jeśli Rada Gminy wyrazi zgodę, to można za nie zapłacić za przeprowadzone remonty.

Józef MICHALIK – dyr. Szkoły Podstawowej w Boguszy – poinformował, że kadra nauczycielska jest stabilna, jedna osoba skorzystała z urlopu bezpłatnego. Ksiądz wybiera się na emeryturę. Uczniowie uczestniczą we wszystkich organizowanych konkursach. Wyniki egzaminów kompetencyjnych są bardzo dobre, co jest efektem pracy stabilnej kadry. Dzieci uczą się na dwie zmiany, dzieci nie są dowożone.

Ewa TROJAN – MARCISZ -  dyr. Zespołu Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Mystkowie – poinformowała, że budynek Gimnazjum jest w budowie. Braki w budżecie wynikają w związku z wypłaconymi odprawami emerytalnymi. Dwóch nauczycieli zatrudniono nowych. Wszyscy nauczyciele pracują  zgodnie z kwalifikacjami. W czasie wakacji wymalowano 3 sale lekcyjne, korytarz, przebieralnię dla dzieci. Uczniowie dowożeni są z Mszalnicy i spod Mystkowa. większych problemów nie ma z wyjątkiem problemów lokalowych, które zostaną rozwiązane po oddaniu do użytku budynku Gimnazjum.

Danuta MARSZAŁEK – dyr. Szkoły Podstawowej w Mszalnicy – poinformowała, że od marca  płacono za 8 godzin tygodniowo indywidualnego nauczania, 2 nauczycieli przeszło na emerytury więc wypłacono odprawy, zatrudniono nauczyciela na 4 godziny do nauki historii  i to wszystko wpłynęło na braki środków finansowych w br. W ciągu roku nie było zwolnień lekarskich ani godzin w ramach zastępstw. W okresie wakacji pomalowano pomieszczenia w tych miejscach gdzie wychodzi grzyb. Ściągnięto wykładzinę, to posadzka jest mokra, wypływa z kanalizacji. W bieżącym roku o wiele mniej czuć grzyba, bo jest mało deszczowej pogody. Koszt malowania wynosi ok. 1.000 zł. Wizualnie wewnętrznie i zewnętrznie szkoła ma dobry wygląd. Oczekują na otwarcie nowej szkoły.  W zerówce  uczy się 22 dzieci, a w roku bieżącym urodziło się tylko troje dzieci. Młodzież chętnie uczestniczy w konkursach i zawodach.

Wanda SMAJDOR – dyr. Szkoły Podstawowej w Jamnicy – poinformowała, że 9 nauczycieli zatrudnionych jest na stałe, są nauczycielami dyplomowanymi, brakuje 2.000 zł. Młodzież chętnie uczestniczy w konkursach. Pod schodami w Szkole podobno jest źródło wody, potrzeba jest wykonania odwodnienia Szkoły. Poinformowała również, że na gruncie gminnym przy Szkole robi się wysypisko. Wiecznie tam są śmieci.

Maria WIATR – stwierdziła, że problem z dzikim wysypiskiem śmieci koło Szkoły w Jamnicy jest coraz większy. Według informacji mieszkańców, śmieci przywożone są z terenu miejskiego Jamnicy. Problem jest duży, ponieważ gdy posprząta się teren, to na drugi dzień już jest nawiezionych śmieci. Uważa, że dobrze by było, gdyby w Jamnicy wprowadzić kosze  przy każdym domu. Trzeba też zdecydować, co z cegłą przy Szkole. Jeśli zostanie, to koniecznie trzeba kupić materiał na przykrycie i przykryć przed zimą, bo w przeciwnym razie nie wytrzyma zimy. Trzeba też podejść do zakupu gruntu pod boisko szkolne.

Wójt Gminy – stwierdził, że cztery paliki i papa wystarczy by przykryć cegłę, a nie robić z tego problemu.

Stanisław SĘDZIMIR – uważa, że cegłę można przekazać na budowę Gimnazjum w Mystkowie, a pieniądze za cegłę przekazać na odwodnienie Szkoły w Jamnicy. Jeśli cegła będzie czekać na budowę sali gimnastycznej w Jamnicy, to zniszczeje.

Władysława BODZIONY – uważa, że społeczeństwo obserwuje  i trzeba coś konkretnego z cegłą zdecydować.

Lucyna NOWAK – dyr. Szkoły Podstawowej w Królowej Polskiej -  poinformowała, że Szkoła jest dobrze przygotowana do nowego roku szkolnego. W okresie wakacji wymalowano lamperie. Pieniędzmi gospodaruje bardzo oszczędnie. Szkoła liczy 79 uczniów, zatrudnionych jest 14 nauczycieli. Z egzaminów kompetencyjnych uczniowie osiągnęli wysokie wyniki. Młodzież chętnie uczestniczy w organizowanych konkursach i zawodach. Problem występuje z wodą, ponieważ jej często brakuje.

Edward NOWAK – stwierdził, że jest koniec kadencji Rady Gminy i należałoby wypracować obraz szkoły na terenie gminy. Spodziewał się, że po okresie reformacyjnym oświaty będzie okres dyskusji między nauczycielami i rodzicami o funkcjonowaniu oświaty na terenie gminy, jednak tak się nie stało. Ponad połowa nauczycieli jest o najwyższym awansie zawodowym. Jest prawdą, że wysokie kwalifikacje nauczycieli  dają dobre wyniki nauczania. Sygnalizuje się problemy finansowe  w niektórych szkołach, ale w ciągu roku nie było narzekań ze strony dyrektorów. Szkoła wykazuje dużo czasu na przygotowanie programów prezentowanych przez młodzież w czasie konkursów, jednak obserwuje się małe prezentowanie tych programów poza konkursami. Uważa, że w czasie wakacji można by prowadzić prezentacje dorobku szkół. Stwierdził, że  mimo dużego nakładu na wychowanie, młodzież posługuje się wulgarnym językiem. Należy się zastanowić, co należy zrobić, aby nauczyć kultury języka. Problem jest również z tym, że w szkole młodzież zachowuje się dobrze, a poza szkołą zachowanie ma wiele do życzenia.

Podziękował dyrektorom szkół za prowadzoną profilaktykę w szkołach. W opracowaniu jest Gminny Program Profilaktyki Uzależnień i Narkomanii na rok 2007  i prośba do dyrektorów o przekazanie propozycji ze szkół.

Skarbnik Gminy -  poinformowała, że w chwili obecnej zbierane są propozycje do projektu budżetu na rok 2007. Poprosiła, by dyrektorzy szkół przekazali propozycje wydatków w tym wydatków na płace. Poprosiła również, aby szkoły realizowały zadania przy pomocy środków z UE. Beneficjentem może być gmina, trzeba tylko przygotować wniosek. Aby pozyskać pieniądze na kształcenie można uczestniczyć w programach szkoleniowych. Uważa, że od pewnego okresu czasu budżet jest na krawędzi głodowej, a jest niezbędna potrzeba wyposażenia szkół w pomoce naukowe. Szkoły w tym temacie ubożeją i może w przyszłym roku trzeba by przyjąć program doposażenia szkół.

Benedykt PORĘBA – stwierdził, że upływająca kadencja była dobra dla funkcjonowania oświaty na terenie gminy. Baza szkół znacznie się poprawiła. Doposażyć szkoły w pomoce naukowe trzeba. W miarę możliwości finansowych, dużo pieniędzy przeznaczano na oświatę.  Podziękował dyrektorom szkół za zaangażowanie w sprawy funkcjonowania oświaty na terenie gminy. Stwierdził jednak, że nie wszystkie szkoły  uczestniczyły w organizowanych konkursach.
Nie we wszystkich szkołach są kółka sportowe. Nauczyciel powinien być widoczny w szkole, ale i poza nią.

Ad. 3 

Omówienie spraw związanych z wydawaniem kwartalnika społeczno – kulturalnego „Gminne Wieści”.

Prowadząca posiedzenie poprosiła Pana Kazimierza Ogorzałka – Dyrektora GOK o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Kazimierz OGORZAŁEK stwierdził, że skoro w kwartalniku mają być zawarte wiadomości gminne, to trzeba, aby większość osób zainteresowała się redagowaniem. Zdarza się, że jest za mało materiałów, by móc złożyć gazetę. Kolejny numer kwartalnika jest jubileuszowy 25. Można by zrobić całą gazetę kolorową. Można zaprezentować zespół redakcyjny, można wkleić mapę gminy. Zgłosił potrzebę zakupu programu komputerowego.

Piotr WITEK – uważa, że gazeta jest trafnym pomysłem, jest zapotrzebowanie na nią wśród społeczeństwa. Widzi potrzebę umieszczania przez doradców rolniczych informacji o programach rolniczych unijnych. Uważa, że dobrze się stało, że kwartalnik jest wydawany, trzeba wydawanie w miarę potrzeb poprawiać i dalej kontynuować. 

Edward NOWAK – uważa, że wydawanie gazety jest uzasadnione. w gazecie tej udało się upowszechnić historie poszczególnych wsi. Mogą z niej dzieci i młodzież szkolna korzystać. Zgłosił wniosek, aby przed upływem kadencji zorganizować spotkanie zespołu redakcyjnego i funkcję redaktora naczelnego nadać Panu Kazimierzowi Ogorzałkowi. Ponadto całe organizowanie tego pisma polega na ciągłym przypominaniu o pisaniu artykułów. Zgłosił potrzebę ustalenia osoby odpowiedzialnej za to zadanie. Poparł potrzebę zakupu programu komputerowego. 


Ustalono zorganizowanie spotkania zespołu redakcyjnego w dniu 24 października 2006 roku o godz. 1500 w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej.

Ad. 4

Sprawy bieżące i wolne wnioski.


W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia, Pani Władysława Bodziony – przewodnicząca Komisji Oświaty podziękowała wszystkim za udział i zakończyła posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała :                                               Prowadząca posiedzenie:

K. ZIELIŃSKA                                                  Władysława BODZIONY

   Inspektor                                               Przew. Komisji Oświaty, Kultury,

                                                                  Zdrowia i Spraw Społecznych

