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P R O T O K Ó Ł

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, 

Zdrowia i Spraw Społecznych 

z dnia 12 marca  2004 roku.

Prowadzący posiedzenie                 - mgr Benedykt  PORĘBA   – przewodniczący

Rady Gminy

Miejsce obrad                                 - sala posiedzeń w Urzędzie Gminy 

                                                          w Kamionce Wielkiej 

Czas trwania                                   - godz. 1300 – 1615

Uczestnicy                                      - członkowie Komisji oraz zaproszeni goście zgodnie z                   

                                                          listą obecności stanowiącą załączniki nr 1 do  

                                                          protokołu.

Porządek posiedzenia :

1. Otwarcie obrad, przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Omówienie spraw związanych funkcjonowania placówek służby zdrowia na terenie gminy ze szczególnym zwróceniem uwagi na opiekę stomatologiczną dzieci i młodzieży.

Ad. 1.

Otwarcie, przyjęcie porządku posiedzenia.


Prowadzący posiedzenie mgr benedykt PORĘBA – przew. Rady Gminy przywitał przybyłych na posiedzenie oraz przedstawił porządek posiedzenia jak w zaproszeniu i zwrócił się z zapytaniem czy są uwagi do porządku obrad.

Uwag nie wniesiono.


Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie projekt porządku posiedzenia.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wymieniony na wstępie.

Ad. 2.

Omówienie spraw związanych z funkcjonowania placówek służby zdrowia na terenie gminy ze szczególnym zwróceniem uwagi na opiekę stomatologiczną dzieci i młodzieży. 


Prowadzący posiedzenie poinformował, że w ubiegłym tygodniu Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych dokonała objazdu placówek służby zdrowia na terenie gminy ze szczególnym zwróceniem uwagi na opiekę stomatologiczną dzieci i młodzieży. Dzisiejsze posiedzenie zwołane zostało, aby omówić stan opieki stomatologicznej na terenie gminy. Zaproszono również dyrektorów szkół, aby dowiedzieć się, jakie są ich oczekiwania w zakresie opieki stomatologicznej dzieci i młodzieży. Poprosił dyrektorów o opinie w tym zakresie.

Maria RUŚNIAK – stwierdziła, że nie ma zastrzeżeń do funkcjonowania służby zdrowia. Przed dzisiejszym spotkaniem przeprowadziła analizę w zakresie korzystania uczniów ze Szkoły Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej z usług stomatologicznych w Ośrodku Zdrowia w Kamionce Wielkiej. Z analizy wynika, że 59% uczniów leczy zęby w Ośrodku Zdrowia w Kamionce Wielkiej. Nie ma zastrzeżeń, co do opieki stomatologicznej. Najwięcej dzieci i młodzieży korzysta z wizyt u dentysty w miesiącach od września do lutego.

Edward NOWAK – zgłosił wniosek, aby najpierw wysłuchać lekarzy, pozyskać informację o rozwiązaniach prawno – finansowych. Poinformował, że po poprzednim posiedzeniu objazdowym, Komisja próbowała formułować wnioski, w kierunku zwiększenia opieki stomatologicznej. Chce, aby posiedzenia komisji w temacie służby zdrowia odbierać jako chęć szukania rozwiązań i pomocy służbie zdrowia. Problem opieki stomatologicznej był od wielu lat i tylko na pewien okres czasu próchnica zębów została zahamowana, a teraz problem wraca. Uważa, że po macoszemu traktowana jest stomatologia etatowo. Marzyłyby się gabinety stomatologiczne przy szkołach na terenie naszej gminy.

Zenon KRUCZEK – stwierdził, że nie korzysta z opieki stomatologicznej w Ośrodku Zdrowia w Kamionce Wielkiej. Po objeździe Komisja stwierdziła, że na tyle jest zła opieka stomatologiczna, że należy rozważyć możliwości jej pomocy. Zwiększenie ilości etatów jest konieczne. Sytuacja w stomatologii jest trudna, brakuje etatów, punktów, pieniędzy. Osoby dorosłe sobie poradzą, ale troska idzie w kierunku opieki stomatologicznej dzieci i młodzieży. 

Benedykt PORĘBA – poprosił o przedstawienie, jakie nasuwają się wnioski, jak powinna wyglądać współpraca, co oczekują od samorządu?

Piotr WITEK – poprosił lekarzy o informacje, w jakim stopniu dzieci i młodzież są objęte opieką stomatologiczną. 

Euzebiusz KOTLARZ – stwierdził, że w poprzednich latach do 4 tyś. osób przyznawane było 8 tyś. punktów a teraz na 2,5 tyś. osób otrzymał przydział 49 tyś. punktów. Ilość punktów została obcięta rejonom wiejskim i przerzucono je do miasta. Opieka stomatologiczna zmniejszyła się o 60%. Protetyka zabezpieczona jest w 70% a profilaktyka dziecięca tylko w 15% kontraktu. Odebrano fluoryzację szczoteczkową, zabiegi te ma wykonywać pielęgniarka szkolna. Jeśli stomatolog wykona więcej profilaktyki niż w kontakcie to nikt mu tego nie zapłaci. 

Joanna KASPRZYCKA - RYBA – poinformowała, że w kontraktach rozbito ilość punktów na poszczególne usługi. Jeśli nie ma chętnych pacjentów na protetykę, to tych pieniędzy się nie otrzymuje. Oddzielono leczenie zachowawcze. W profilaktykę wchodzi lakierowanie zębów. W 2003 roku nadrobiła 2 tyś. punktów za który nie otrzymała pieniędzy. Jeździła do wszystkich szkół i przeprowadzała badanie zębów u dzieci. Stwierdziła, że dobrze układa się współpraca ze szkołami: Nr 2 w Kamionce Wielkiej, w Królowej Polskiej, Królowej Górnej i Boguszy, natomiast w Szkole Podstawowej Nr 1 w Kamionce Wielkiej nie ma zainteresowania współpracą a w Gimnazjum w Kamionce Wielkiej nie ma chętnych uczniów do wizyt u stomatologa. Uważa, że jeśli ktoś dba o zęby to będzie je leczyć. W ubiegłym roku składała pismo o zwiększenie ilości punktów oraz Wójt ponawiał pismo w tej sprawie, lecz nie otrzymała odpowiedzi. Gdy składała pierwszą ofertę o kontrakt to opieka stomatologiczną oparte było 6 700 osób natomiast teraz trudno jest ustalić. Od 1 stycznia 2004 roku otworzyła niepubliczny zakład opieki społecznej. Poinformowała również, że od listopada 2003 roku jest wymóg wykonania podjazdów dla osób niepełnosprawnych, co w przypadku Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej jest nie możliwe (gabinet stomatologiczny na I piętrze). 

Benedykt PORĘBA – zapytał jak długo musi pacjent czekać na wizytę u stomatologa?

Joanna KASPRZYCKA - RYBA – poinformowała, że dopołudniowe terminy do 15 kwietnia br. są już zajęte, natomiast popołudniowe do końca kwietnia. Jeśli ktoś ma rozpoczęte leczenie, to ustala terminy bieżąco w miarę potrzeb leczenia. Stwierdziła, że jeśli ktoś chce sobie wyleczyć zęby, to jest możliwość wyleczenia. 

Euzebiusz KOTLARZ – poinformował, że 19 lat temu był na zastępstwie w Ośrodku Zdrowia w Kamionce Wielkiej i jest tu bardzo trudna i ciężka praca z uwagi na bardzo dużą ilość osób. 
Władysława BODZIONY – stwierdziła, że w Ośrodku Zdrowia w Kamionce Wielkiej są mieszkania, gabinety i można ubiegać się o dodatkowe kontrakty w NFZ. 

Julian MIREK – uważa, że stwierdzenie pani doktor, że ze Szkołą Podstawową Nr 1 w kamionce Wielkiej źle się współpracuje jest nieprawdziwe. Jako dyrektor szkoły jest odpowiedzialny za dydaktykę. Stwierdził, że pewnego razy przyszła pani dentystka do szkoły nie zapowiedziana, udostępnił jej salę nr 11 to była nieszczęśliwa i niezadowolona, że w sali ciemno i nie widać. Uważa,że opieka lekarska i pielęgniarska w szkole nr 1 działa dobrze, jeśli zachodzi potrzeba to udostępnia nawet własny gabinet. Jeśli chce się współpracować ze szkołą, to trzeba wcześniej uzgadniać terminy tak żeby nie kolidować z zajęciami lekcyjnymi. Przeprowadził ankietę z uczniami z zapytaniem czy korzystali z opieki stomatologicznej w Kamionce Wielkiej i u innych lekarzy. Ankietę przeprowadził wśród 285 uczniów z tego 135 osób przyznało się do korzystania z opieki stomatologicznej w tym 36 uczniów w Kamionce Wielkiej, 66 u innych lekarzy a 13 w kamionce Wielkiej i u innych lekarzy. Rodzice uczniów wnioskują o systematyczną kontrolę lekarską dzieci 2 razy w roku. Poinformował, że nie ma przepisów prawnych, które mówiłyby o opiece lekarskiej w szkołach. Dziecko zobowiązane jest do wizyty u lekarza z rodzicem. Lekarze przysyłają zawiadomienia o badaniach lekarskich dzieci, które rozsyłane są poprzez uczniów i rodzice wiedzą o tych badaniach. Stwierdził, że posługiwania się punktami nic nie mówi, lepiej porozmawiać, z czym ten problem się wiąże. Dlaczego 66 dzieci z ankietowanych korzysta z innych ośrodków zdrowia? 

Józef ŚWIGUT – zgłosił propozycję, aby dentystka przysyłała wykaz uczniów do przyjęcia w gabinecie na każdy miesiąc i wówczas będzie podejmował dalsze kroki, aby zwolnić z lekcji ucznia do dentysty. 

Joanna KASPRZYCKA – RYBA – poinformowała, że z miesięcznym wyprzedzeniem będzie przekazywać przekaz uczniów do leczenia zębów. 

Wanda SMAJDOR – poinformowała,że dzieci ze Szkoły Podstawowej z Jamnicy korzystają z Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej i z lekarzy w Nowym Sączu. Stwierdziła, że dużym problemem są odległe terminy u ortodonty w Nowym Sączu, zapisy są już na 2005 roku. W niektórych rodzinach nie dba się o zdrowe zęby. Próbowała nawet wymusić na jednej z matek, aby poszła z dzieckiem do ortodonty, ale jej się to nie udało. Poprzednio lakierowanie zębów było systematyczne i był to dobry sposób zapobiegawczy, a teraz to gdzie zginęło?

Euzebiusz KOTLARZ – poinformował, że nie nawiązuje współpracy z dyrektorami szkół gdyż przy okazji badań bilansowych dzieci wykonuje badanie stomatologiczne i nie ma z tym problemu. 

Stanisław PORĘBA – zgłosił propozycje uruchomienia gabinetu w budynku Szkoły w Królowej Górnej z uwagi na rozległy teren. Gabinet lekarski jest już odebrany przez Sanepid, jest w nim przygotowanie miejsce pod fotel dentystyczny. W Królowej Górnej zajęcia lekcyjne odbywają się na jedną zmianę w związku z tym poprosił o ustalane terminów wizyt u dentysty na godziny popołudniowe. 

Edward NOWAK – powiedział, że padło stwierdzenie, że stan opieki stomatologicznej jest zły, ale strony nie zaproponowały nic. Jedynie dyrektor Świgut zgłosił chęć pomocy w umożliwieniu uczniom z korzystania z leczenia zębów oraz dyrektor Poręba zgłosił wniosek o utworzenie gabinetu. Dalszych wniosków nie zgłoszono, a nasuwa się pytanie, co należy zrobić, aby pomóc w rozwiązaniu problemu. 

Joanna KASPRZYCKA – RYBA – poinformowała, że nosi się z zamiarem wynajęcia innego miejsca na gabinet dentystyczny i przeniesienia kontraktu. 

Andrzej RYBA – stwierdził, że całość budynku Ośrodka Zdrowia ogrzewana jest z jednej kotłowni i koszt ogrzewania przeliczany jest na jeden metr kwadratowy. Parter i piętro jest razem rozliczane. Zużycie ciepła na parterze i na piętrze jest różne, gdyż gabinet dentystyczny czynny jest mniej godzin niż gabinety lekarskie. Koszt miesięczny opłaty w okresie grzewczym wynosi 300 zł. Ciepła woda pobierana jest z bojlera elektrycznego. Zgłosił wniosek o założenie ciepłomierza, jest nawet chętny na własny koszt go założyć. 

Benedykt PORĘBA – poinformował Pana Rybę, że sprawę ciepłomierza przekaże do rozpatrzenia Wójtowi Gminy. Podziękował lekarzom i dyrektorom szkół za udział w posiedzeniu. Przedstawił członkom komisji kosztorys przekazany przez lekarza Kotlarza na potrzebne roboty budowlane w Ośrodku Zdrowia w Mszalnicy na kwotę 4 363 zł. 

Stanisław SĘDZIMIR – stwierdził, że Wójt Gminy poinformował na Komisji Rewizyjnej, że w budżecie gminy brakuje 200 tyś. zł i uważa , że są pilniejsze potrzeby niż w Ośrodku Zdrowia w Mszalnicy. Komisja była na objeździe i można stwierdzić, że warunki są tam dobre, nawet w niektórych klinikach jest znacznie gorzej. 

Benedykt PORĘBA – stwierdził,że kosztorys przedłoży Wójtowi do rozpatrzenia a potrzebne prace można rozliczyć w Ośrodku Zdrowia w Mszalnicy w ramach czynszu dzierżawnego. 

Zenon KRUCZEK – uważa, że wniosek z poprzedniego posiedzenia, aby darować czynsz na opiekę stomatologiczną w Ośrodku Zdrowia w Kamionce Wielkiej jest nie dobry i nie realny. 

Uważa, że wniosek dyrektora Poręby, aby otworzyć gabinet lekarski w Królowej Górnej jest realny i cel może być w przyszłości osiągnięty. 

Stwierdził, że z dyskusji z panem Kotlarzem wynika, ze społeczeństwo Mystkowa i Mszalnicy nie ma do niego zastrzeżeń, bo wypracował sobie pewien model pracy. Uważa, że gdyby z czynszu dać mu możliwość wykonania wnioskowanych prac, to jest za takim rozwiązaniem. 

Uważa, że dyrektorzy szkół pochlebnie powiedzieli o dentystce gdyż nie chcieli się narażać, natomiast Dyrektor ze Szkoły Podstawowej Nr 1 nie ma poczucia odpowiedzialności za stan zdrowotny uczniów. 

Uważa, że utworzenie gabinetu w Królowej Górnej poprawi opiekę stomatologiczną na ciągu Królowa Polska – Bogusza.

Stanisław SĘDZIMIR – uważa, że należy zobowiązać dyrektorów szkól do podejmowania współpracy w zakresie opieki lekarskiej. 

Benedykt PORĘBA – uważa, że trzeba podjąć działania, aby utworzyć gabinet w Królowej Górnej. Wystąpić do NFZ o przydzielenie ½ etatu do Królowej Górnej a jeden etat do Kamionki Wielkiej.

Edward NOWAK – proponuje, aby - uzyskać informację czy pielęgniarki szkolne wykonają fluoryzację zębów, czy posiadają na to pieniądze i podjąć działania, aby fluoryzacja przeprowadzania była 6 razy w roku,

- stomatolog przynajmniej raz w roku na wywiadówkach z rodzicami prowadził wykład na temat higieny jamy ustnej gdyż wykład pielęgniarki szkolnej jest mniej skuteczny, 

· dyrektorom szkół przypomnieć, że w ustawie o systemie oświaty zapisana jest troska o zdrowie dziecka,

· z ramienia Rady Gminy i Wójta wystąpić do NFZ o zwiększenie przydziału punktów gdyż w przydzielonym wymiarze jest to nie do przyjęcia oraz o przydzielenie środków finansowych na uruchomienie gabinetu w Królowej Górnej,

Poprosił o zdyscyplinowanie Przewodniczącego Komisji Oświaty do uczestniczenia w pracach komisji. 

Piotr WITEK – poprosił o przygotowanie informacji, jaką gwarancję daje wykonawca na wykonane roboty termo modernizacyjne z przedstawieniem terminów rękojmi. 

Komisja wypracowała wniosek w brzmieniu:

który prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddany pod głosowanie wniosek. 


W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia, mgr Benedykt PORĘBA – przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział i zakończył posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała :                                                                      Prowadzący posiedzenie:

K. ZIELIŃSKA                                                                     mgr Benedykt PORĘBA 

       Inspektor                                                                             Przew. Rady Gminy

