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P R O T O K Ó Ł 
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, 

Zdrowia i Spraw Społecznych 

z dnia 13 czerwca  2007 roku.

Prowadzący posiedzenie       - Pani Władysława BODZIONY  – 
                                           przew. Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw                                            Społecznych

Miejsce obrad                     - sala w Gminnym Ośrodku Kultury 

                                           w Kamionce Wielkiej 

Czas trwania                       - godz. 13:00 – 16:00
Uczestnicy                          - członkowie Komisji zgodnie z listą obecności

                                           stanowiącą załączniki nr 1 do  protokołu

Porządek posiedzenia :

1. Otwarcie obrad, przyjęcie  porządku posiedzenia.

2. Omówienie spraw związanych z zagospodarowaniem  wolnego czasu dzieci i młodzieży szkolnej na terenie gminy.
3. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Ad. 1. 

Otwarcie posiedzenia.


Prowadząca posiedzenie Pani Władysława BODZIONY – przew. Komisji Oświaty przywitała przybyłych na posiedzenie oraz przedstawiła  porządek posiedzenia. Zapytała, czy są uwagi do proponowanego porządku posiedzenie.

Uwag nie wniesiono.


Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie porządek posiedzenia.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wymieniony na wstępie.

Ad. 2. 

Omówienie spraw związanych z zagospodarowaniem  wolnego czasu dzieci i młodzieży szkolnej na terenie gminy.
Prowadząca posiedzenie poinformowała, że na poprzedniej sesji Rady Gminy podjęto o zorganizowaniu posiedzenia Komisji Oświaty z udziałem dyrektorów szkół z terenu gminy w temacie zagospodarowania wolnego czasu dzieci szczególnie, których rodzice pracują. Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 1 w Kamionce Wielkiej zwrócił się z pismem w sprawie przydzielenia etatu wychowawcy świetlicy. Poprosiła, by dyrektorzy poszczególnych szkół wypowiedzieli się, czy jest w szkołach organizowane zagospodarowanie wolnego czasu dzieci, czy dyrektorzy widzą potrzebę uruchomienia świetlicy w szkołach. Poprosiła Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy stwierdził, że trzeba w sposób otwarty rozmawiać. Trzeba dobrze się zastanowić, czy faktycznie występują potrzeby uruchomienia świetlic. Jeśli uruchomi się świetlicę  w jednej szkole, to inne też będą chciały. Jeśli dziecko zostanie zapisane do świetlicy, to musi uczęszczać. Nie może być tak, że będzie chodziło wtedy, kiedy będzie chciało. Uruchomienie świetlicy pociąga za sobą dodatkowe koszty, dlatego też radni zdecydowali, by spotkać się z dyrektorami poszczególnych szkół i temat ten przedyskutować. 

Prowadząca posiedzenie poprosiła dyrektorów poszczególnych szkół o zabieranie głosu.

Maria RUŚNIAK – dyr. Szkoły Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej – poinformowała, że też chce wystąpić do Rady Gminy o wyrażenie zgody na uruchomienie świetlicy szkolnej. Chętnych jest 15 – 20 dzieci z klas I – III. Przydałaby się pomoc w nauce i opieka dla tych dzieci. 3 rodziców zwróciło się, aby uruchomić świetlicę. Rodzice ci są chętni ponosić ustaloną odpłatność.
Ewa TROJAN – MARCISZ -  dyr. Zespołu Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Mystkowie – poinformowała, że w budynku szkolnym nie ma warunków lokalowych na uruchomienie świetlicy w związku z prowadzonymi pracami budowlanymi, ale szkoła korzystała z pomieszczeń świetlicy na Plebanii i jest potrzeba uruchomienia świetlicy dla uczniów dojeżdżających. Ksiądz by się zgodził na udostępnienie pomieszczenia. Potrzebne jest ½ etatu wychowawcy świetlicy.
Józef MICHALIK – dyr. Szkoły Podstawowej w Boguszy – poinformował, że problemu nie dostrzega. Kiedyś postawił ten problem na Radzie Rodziców i uświadomił rodzicom, że to oni odpowiadają za opiekę nad swoimi dziećmi. Wielu rodziców pozostawiłoby dzieci, żeby nimi się nie opiekować. Dzieci nie plątają się po lekcjach. Bogusza jest małym środowiskiem i wszyscy się znają, nie ma uczniów, z którymi są problemy wychowawcze.
Stanisław PORĘBA – dyr. Zespołu Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Królowej Górnej -  poinformował, że funkcjonuje świetlica szkolna, w której zatrudniony jest wychowawca  na ½ etatu. Świetlica ta jest potrzebna i zdaje egzamin. Trzeba postawić sprawę jasno, że w świetlicy nie będą odrabiane lekcje. Jeśli świetlica nastawiona będzie na odrabianie lekcji, to nie będzie w niej uczniów. Lekcje raczej odrabiane są w bibliotece i pracowni komputerowej. W ramach świetlicy muszą być organizowane zajęcia wolne. Świetlica jest potrzebna, jeśli będzie odpowiednio dobrana kadra. Wymagane wykształcenie z pedagogiki społeczno – opiekuńczej.
Wanda SMAJDOR – dyr. Szkoły Podstawowej w Jamnicy – poinformowała, że w Szkole nie funkcjonuje świetlica, ale na pewno by była potrzebna. Matki uczniów z klas I – III mają zdanie, że najlepiej by było, żeby nauczyciel odrabiał lekcje z uczniami.

Maria RUŚNIAK – uważa, że należy się zastanowić, czy byłaby możliwość pozyskania unijnych środków finansowych na organizację świetlic we wszystkich szkołach. Opracować wspólny program z uwzględnieniem wszystkich szkół. 

Julian MIREK – dyr. Szkoły Podstawowej Nr 1 w Kamionce Wielkiej -  poinformował, że złożył  pismo do Wójta o przydzielenie etatu wychowawcy świetlicy, ponieważ rodzice na zebraniu wywiadowczym na półrocze występowali o uruchomienie świetlicy. W związku z tym przeprowadził ankietę wśród rodziców. Z ankiety wynika, że 30-40 osób było za uruchomieniem świetlicy, by uczniowie mieli możliwość korzystania ze świetlicy. Potrzebny jest pełny etat, ponieważ pół etatu wychowawcy nie załatwi sprawy. Pomieszczenie jest zaadoptowane w miejscu starej kuchni. Najbardziej mu się podoba wypowiedź dyrektora Michalika, że ma ten problem rozwiązany, ale jest to małe środowisko. W Szkole Podstawowej Nr 1 jest 14 oddziałów, zajęcia lekcyjne trwają do godziny 16:30. Wydłużenie ilości godzin klas zero zmusza do przekazania dwóch sal lekcyjnych dla oddziałów przedszkolnych.
Józef ŚWIGUT – dyr. Gimnazjum w Kamionce Wielkiej – poinformował, że zgodnie z przepisami prawa oświatowego dla uczniów dojeżdżających do szkoły, jest obowiązek uruchomienia świetlicy. Świetlica szkolna faktycznie działa wtedy, gdy jest odskocznia od nauki, gdy organizowane są różne zajęcia, ale poza lekcyjne. Każdy nauczyciel prowadzi zajęcia wyrównawcze dla uczniów słabszych w nauce. Jest możliwość uruchomienia świetlicy środowiskowej i korzystania z wolontariuszy. Jak będą uruchomione boiska w otoczeniu szkoły, to problem się rozwiąże. Na etapie projektowania  jest oferta wakacyjna zielona informatyka, będzie możliwość zrobienia egzaminu na kartę motorowerową.
Lucyna NOWAK – dyr. Szkoły Podstawowej w Królowej Polskiej – poinformowała, że jest to środowisko małe, wszyscy się znają, rodzice znają swoją rolę i dobrze ją wypełniają, nie ma problemów wychowawczych.

 Danuta MARSZAŁEK – dyr. Szkoły Podstawowej w Mszalnicy – poinformowała, że na razie nie ma potrzeby uruchomienia świetlicy w Mszalnicy, ponieważ nie ma   warunków lokalowych nie funkcjonuje świetlica. Każdy nauczyciel w przydziale czynności ma zapisane zajęcia dodatkowe. Zdarzają się rodziny patologiczne. Dzieci przychodzą za wcześnie do szkole, ale nauczyciele dojeżdżający do pracy autobusami, już od godz. 7:00 rano prowadzą zajęcia wyrównawcze. W dawnej kuchni w mieszkaniu służbowym  zorganizowano pomieszczenie na ten cel.  W szkole nie można dzieci trzymać, bo jest grzyb i pleśń, przerwy między lekcjami uczniowie spędzają na zewnątrz budynku. Najlepszym miejsce dla dzieci w tym wieku jest boisko i piłka.  W szkole organizowane są występy z ładnym programem artystycznym, np. na Dzień Matki przyszło tyle osób, że nie mieścili się w Świetlicy Wiejskiej w Mszalnicy.
Maria KOŚCIÓŁEK – dyr. ZOS – stwierdziła, że wszystko jest ładne i potrzebne, ale żeby każdej szkole można było przydzielić ½ etatu wychowawcy świetlicy, to  trzeba wydatkować 110.000 zł.  Nie można wprowadzić odpłatności za korzystanie ze świetlicy, by pokryć koszty wynagrodzenia nauczyciela, jedynie można zakup doposażenie  świetlicy do prowadzenia zajęć. Gdyby Rada Gminy zdecydowała się przydzielić etaty wychowawcy świetlicy, to musi wyłożyć na to pieniądze.
Wójt Gminy – stwierdził, że każdy rodzic ma swoje obowiązki.  Budżet gminy na rok 2007 jest rozdysponowany. Gmina dołożyła do subwencji oświatowej 1.300 tyś. zł. Świetlice to dodatkowe koszty utrzymania szkół. Nauka coraz mniej interesuje uczniów. W tych szkołach, w których zachodzić będzie konieczna potrzeba, to Rada Gminy na pewno przychyli się. W niektórych wsiach funkcjonuje świetlica i można by wspólnie zastanowić się, w jaki sposób zorganizować zagospodarowanie wolnego czasu dzieci i młodzieży.
Piotr WITEK – przeraża go wizja świetlic szkolnych organizowanych zgodnie z przepisami. Jest to tak, jak siedzenie „po kozie” za dawnych czasów szkolnych. Z wypowiedzi niektórych dyrektorów wynika, że potrzeby takie są.  Należy jednak zwrócić uwagę, że rodzice za mało czasu poświęcają swoim dzieciom, nie interesują się tym, co robią. Świetlice środowiskowe mają większą szanse funkcjonowania. Trzeba zagospodarować wolny czas młodzieży szkół podstawowych i gimnazjalnych. Ma wątpliwości, czy świetlica w Szkole Podstawowej nr 1 w Kamionce Wielkiej musi być. Inaczej sprawa spędzania wolnego czasu wygląda na ciągu Jamnica – Bogusza, a inaczej na ciągu Mystków – Mszalnica, gdzie nie funkcjonują kluby sportowe. Należy podejść do realizacji programów unijnych.
Józef ŚWIGUT – wyjaśnił, że programy unijne są krótkoterminowe i trzeba spełnić odpowiednie warunki, by można było je realizować.
Stanisław PORĘBA – poinformował, że od kilku lat organizuje w szkole „zieloną informatykę”. Na terenie szkoły nie można sobie tak dobrowolnie  działać. Każda forma działalności musi mieć oparcie  w przepisach prawa. Należy szczegółowo rozeznać, gdzie istnieje potrzeba uruchomienia świetlicy. W Zespole Szkół w Królowej Górnej funkcjonuje świetlica szkolna, jest ona potrzebna i funkcjonuje dobrze.
Wójt Gminy – uważa, że do sprawy trzeba podejść racjonalnie, spokojnie i powoli. W budżecie gminy nie ma środków finansowych, by uruchomić świetlice we wszystkich szkołach. Będzie proponował uruchomienie świetlic, ale na pewno nie od września br.

Zenon KRUCZEK – stwierdził, że w całym systemie oświaty, rodzice zatracili swą rolę wychowawczą i opiekuńczą nad swoimi dziećmi. Rada Gminy i szkoła ma się martwić dziećmi, a rodzice się tym nie interesują. Jeśli gmina  zdecyduje o powołaniu świetlic, to musi się z tego wywiązać, natomiast rodziców to nie obchodzi.  Do sprawy należy podchodzić ostrożnie.
Władysława BODZIONY – jest przeciwna uruchomianiu świetlicy w Szkole Podstawowej nr 1 w Kamionce Wielkiej. Pięć szkół zgłosiło potrzebę uruchomienia świetlicy. Należy sprawę zamknąć, odpisać, że w budżecie gminy nie ma środków finansowych na ten cel. 
Wójt Gminy – poinformował, że odchodzi na emeryturę pracownik Domu Ludowego w Mystkowie i przy naborze nowego pracownika i realizacji przez niego zadań, należy wziąć pod uwagę zagospodarowanie wolnego czasu dzieci i młodzieży. Również biblioteki winny zająć się realizacją tych zadań. 

Janusz KUMOREK – uważa, że nie należy już podejmować decyzji o uruchomieniu świetlic. Do tematu zawsze można wrócić. 
Jan LIGĘZA – uważa, że biblioteki powinny zająć się m.in. sprawą zagospodarowania wolnego czasu dzieci i młodzieży, a z uruchamianiem świetlic jeszcze poczekać. 

Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie wypracowany wniosek w brzmieniu:

„Komisja rozpatrując pismo Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 1 w Kamionce Wielkiej w sprawie przydzielenia etatu wychowawcy świetlicy, nie wyraża zgody na zwiększenie etatów o etat wychowawcy świetlicy”. 

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           - 6 osób,

- za głosowało                              - 5 osób,

- przeciw głosowało                      -  0 osób,
- wstrzymała się                            - 1 osoba,

 przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.

Ad. 3 

Sprawy bieżące i wolne wnioski.


Wójt Gminy poinformował, że Pani Juśkiewicz złożyła pismo o wyrażeniu zgody na sprzedaż działki o pow. 0.32 ha pod Stacją PKP w Kamionce Wielkiej za kwotę 4.000 zł za 1 ar. W związku z tym na najbliższej sesji Rady Gminy trzeba będzie podjąć konkretną decyzję.


W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia, Pani Władysława Bodziony – przewodnicząca Komisji Oświaty podziękowała wszystkim za udział i zakończyła posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała :                                               Prowadząca posiedzenie:

K. ZIELIŃSKA                                                  Władysława BODZIONY

   Inspektor                                               Przew. Komisji Oświaty, Kultury,

                                                                  Zdrowia i Spraw Społecznych

