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P R O T O K Ó Ł

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, 

Zdrowia i Spraw Społecznych 

z dnia 16 lutego  2005 roku.

Prowadzący posiedzenie                - Pani Władysława BODZIONY  – z-ca przew.

                                                Komisji Oświaty
Miejsce obrad                                 - sala posiedzeń w Urzędzie Gminy 

                                                w Kamionce Wielkiej 
Czas trwania                                   - godz. 1600 – 1930

Uczestnicy                                      - członkowie Komisji oraz zaproszeni goście zgodnie z                   

                                                          listą obecności stanowiącą załączniki nr 1 do  

                                                          protokołu.

Porządek posiedzenia :

1. Otwarcie obrad, przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2005.

3. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Ad. 1.

Otwarcie, przyjęcie porządku posiedzenia.


Prowadząca posiedzenie Pani Władysława BODZIONY – z-ca przew. Komisji Oświaty przywitała przybyłych na posiedzenie oraz przedstawił porządek posiedzenia jak w zaproszeniu i zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do porządku obrad.

Uwag nie wniesiono.


Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie projekt porządku posiedzenia.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wymieniony na wstępie.

Ad. 2.

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2005.


Prowadząca posiedzenie stwierdziła, że temat jest bardzo trudny. Wszędzie tam, gdzie chodzi o pieniądze, to temat i dyskusja jest bardzo trudna, ale trzeba patrzeć na rzeczywistość i możliwości finansowe. Poprosiła Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie. 


Wójt Gminy  poinformował, że projekt regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2005 wszyscy obecni na dzisiejszym spotkaniu otrzymali, stanowi on załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu. W chwili obecnej jest już po uchwaleniu budżetu, budżet oświaty też już jest uchwalony. Weszły w życie nowe zasady naliczania funduszu świadczeń socjalnych dla nauczycieli, na co brakuje pieniędzy. Rząd podjął również ustawę o stypendiach socjalnych dla uczniów szkół podstawowych i  gimnazjów, zabezpieczając 35 mln zł w skali kraju. Wysokość stypendium wynosi 44 – 112 zł miesięcznie. Kwota zabezpieczona w budżecie państwa  starczy na ok. 5% dofinansowania gmin.  Stypendium naukowe dla ucznia jest w gestii dyrektora szkoły. Na dzień dzisiejszy nie ma przepisów wykonawczych w sprawie stypendiów. Do 31 marca br Rada Gminy zobowiązana jest do uchwalenia zasad przydzielania stypendiów dla uczniów. W dniu 28 lutego br odbędzie się sesja Rady Gminy na której proponowane jest przekazanie kwoty w wysokości 140.434 zł na bieżące utrzymanie oświaty, 15 tyś. zł na inwestycję budowy Szkoły Podstawowej w Mszalnicy i  58 tyś. zł na inwestycję budowy Gimnazjum w Mystkowie. Łącznie na inwestycje na rok 2005 zaplanowana jest kwota 875 tyś. zł. 

Na najbliższej sesji będzie podejmowany regulamin wynagradzania nauczycieli na rok 2005. Rada Gminy będzie musiała zaciągnąć kredyt, bo nie ma możliwości  przesunięć żadnych pieniędzy. Z roku ubiegłego ciążą zobowiązania  w wysokości 446 tyś. zł na budowie Szkoły Podstawowej w Mszalnicy, 363 tyś. zł na budowie Gimnazjum w Mystkowie, 21 tyś. zł na robotach termo modernizacyjnych na Szkole Podstawowej w Królowej Polskiej. W poprzednich latach inwestycje prowadzone były od połowy roku, więc płatności finansowe realizowane były końcem roku, natomiast w roku bieżącym są zobowiązania z roku poprzedniego, które trzeba zapłacić już z początkiem roku, a subwencja spływa w wysokości 1/12. Zapłacone zastały faktury za wykonane roboty przy kanalizacji sanitarnej w wysokości 1.220 tyś. zł. Z Brukseli Polska nie otrzymała pieniędzy i jest obiecane, że do końca marca br zostaną zrefundowane koszty kanalizacji. Obsługa kredytu zaciągniętego na kanalizację wynosi 15.000 zł miesięcznie.

Maria KIEŁBASA – przew. NSZZ „Solidarność” – omówiła uwagi zgłoszone do projektu regulaminu wynagradzania nauczycieli, które stanowią załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu. Stwierdziła, że założenia w projekcie regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2005 zwiększenia dodatku motywacyjnego, a zmniejszenia dodatku mieszkaniowego dają oszczędności dla gminy. Dodatek mieszkaniowy pobiera 116 nauczycieli. Zwiększenie dodatku motywacyjnego nie pokrywa straty z tytułu obniżenia dodatku mieszkaniowego. Ponadto wynagrodzenia nauczycieli nie dorównują średnich wynagrodzeń nauczycieli. Dziwi ją, że mówi się o oszczędzaniu i te oszczędności robi się na nauczycielach.

Anna LEŚNIAK – przew. ZNP -  stwierdziła, że w regulaminie nie ma dodatku za poprawę zeszytów, oraz nie są płatne godziny za zastępstwa. Swoje uwagi do projektu regulaminu wyrazili w piśmie, które stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Józef ORACZ – z-ca dyr. Zespołu Szkół w Mystkowie -  zwrócił uwagę na pojęcie godziny za zastępstwo.

Wójt Gminy – stwierdził, że należy popatrzeć na sprawę ze zdrowym rozsądkiem. Jeśli zdecydowano o utrzymaniu rozbudowanej sieci szkół, która obecnie funkcjonuje, jeśli wszyscy uważają, żeby nie zwalniać nauczycieli, to ktoś musi stracić. Gmina otrzymuje 6.200 tyś. zł subwencji oświatowej, a wydaje ponad 7 mln zł. Jeśli związki zawodowe i nauczyciele uważają, że należy przeorganizować sieć szkół, to będą pieniądze na podwyżki dla nauczycieli i różne dodatki do płac.

Anna LEŚNIAK -  stwierdziła, że posiada dane, z których wynika, że w 2003 roku 2% subwencji oświatowej nie zostało wykorzystane.

Wójt Gminy – stwierdził, że są to nieprawidłowe dane, gdyż nie było takiego roku, żeby gmina nie dołożyła do oświaty. Państwo ma przypisane zadania, a ich nie realizuje. Do wyliczeń, które podała Pani Maria Kiełbasa, gmina dokłada ok. 20%, bo dochodzi składka ZUS. 

Piotr WITEK - zapytał, czy dodatek mieszkaniowy wchodzi w wynagrodzenie, od którego odprowadzana jest składka ZUS? Uważa, że jeśli średnia płaca nauczyciela w naszej gminie jest niższa, to w tym temacie winien wypowiedzieć się radca prawny. Zapytał, czy wiadomo jest, jaka jest średnia płaca nauczycieli w ościennych gminach?

Maria KOŚCIÓŁEK – podała średnie płace nauczycieli: 

· dyplomowany  –  3.125,26 zł

· mianowany      -   2.205,26 zł    

· kontraktowy    –   1.676,48 zł

· stażysta            –   1.204,05 zł

Stwierdziła, że w sąsiednich gminach płace nauczycieli są porównywalne i zarobki nauczycieli zatrudnionych w szkołach na terenie naszej gminy nie odbiegają od średniej w innych gminach.

Stanisław PORĘBA – poinformował, że do średniej płacy nauczyciela wlicza się wynagrodzenie za godziny ponadwymiarowe. Do ½ etatu nauczyciel może pracować w godzinach ponadwymiarowych i wówczas średnia jest osiągana. Stwierdził, że zapis w § 9 regulaminu dot. płatnych doraźnych zastępstw przydzielonych nauczycielowi zgodnie z jego kwalifikacjami jest nietrafny do stosowania w praktyce, gdyż jednemu nauczycielowi można zapłacić, innemu nie. 

Wójt Gminy – zapytał, czy dał któremuś z dyrektorów polecenie, aby nie płacił za godziny nadliczbowe? Polecenie takiego nie było, a dyrektor każdej szkoły ma budżet przydzielony i go realizuje i on decyduje, czy płaci, czy nie. Gmina przeznacza 6.900.140 zł na bieżące utrzymanie oświaty i 875 tyś. zł na inwestycje oświatowe. Otrzymuje ustawę o stypendiach socjalnych już po uchwaleniu budżetu gminy i bez pokrycia finansowego. Z inwestycji nie można ściągnąć pieniędzy, bo zadania są zrealizowane. Z subwencji oświatowej, gmina nie zabiera ani jednej złotówki, tylko dokłada.

Leszek MOŁOTA – uważa, że jeśli w gminie jest 9 placówek oświatowych, to musi to kosztować. Trzeba się zastanowić, czy gmina nie jest przeinwestowana. Czyta w gazecie, że w styczniu 2006 roku ma być oddana do użytku kanalizacja. Mówi się o oszczędzaniu i chce się oszczędzać na nauczycielach.

Edward NOWAK – uważa, że nie można zakładać w lutym, że nauczyciele nie osiągną średniej płacy. Poprosił, aby przedstawiciele związków zawodowych wskazali, które zapisy  w regulaminie ich nie satysfakcjonują. Stwierdził, że dodatek motywacyjny wzrasta, dodatek  za wychowawstwo utrzymany, jest za tym, aby regulamin przyjąć z małymi poprawkami. Uważa, że zapisy w regulaminie powinny być precyzyjne, by nie budziły zastrzeżeń. Zapis w § 9 na stronie 7 regulaminu mówiący o godzinach doraźnych zastępstw  należy rozumieć tak, że jak nauczyciel fizyki pójdzie na zastępstwo na lekcję języka polskiego, to nie będzie miał zapłacone, a jak pójdzie nauczyciel historii to mu zostanie zapłacone.

Władysława BODZIONY – poprosiła dyrektorów szkół o wyrażenie swoich uwag w sprawie regulaminu.

Julian MIREK – przedstawił propozycje zmian w regulaminie, a mianowicie:

1) w § 4 ust. 8  sprawowanie funkcji opiekuna stażu, proponuje wprowadzić 2%, by nie różnicować 1-2%,

2) w § 8 ust. 4 proponuje, aby wprowadzić  zapis wyliczenia godzin ponadwymiarowych proporcjonalnie do wymiaru pensum godzin, a nie w stosunku do ½ tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin,

3) w § 8 ust. 8 proponuje na końcu zdania dopisać nie więcej niż 4 godziny ponadwymiarowe, wynika to z przepisów prawa, a problem będzie, jeśli nauczyciel pojedzie na wycieczkę z uczniami w sobotę, wówczas za ile godzin należy mu zapłacić?

4) proponuje, aby nie spierać się przy zapisach § 9, gdyż dyrektor posiada budżet i on go realizuje, a zdarzają się sytuacje, kiedy nauczyciel nauczania zintegrowanego zastępuje za nauczyciela w klasach starszych.

Leszek MOŁOTA – zapytał, czy nie byłoby celowe, aby powołać zespół roboczy do przepracowania regulaminu?

Wójt Gminy – stwierdził, że regulamin nie jest czymś, co ściśle określa. Nie zgadza się, że powinno być sztywno określone 2% dla opiekuna stażysty, gdyż jeden opiekun jest lepszy, a drugi gorszy. Od tego jest dyrektor, aby podejmował decyzje w tym temacie. Jest  przydzielana subwencja oświatowa, Rada Gminy co roku dokłada dodatkowe środki finansowe na oświatę, prosił dyrektorów szkół, aby podzielili łączną pulę pieniędzy na oświatę, to się nie zgodzili. Już trzeci rok jest tak, że nie zwiększa się pieniędzy na realizację zadań w poszczególnych działach z wyjątkiem oświaty. Gdyby gmina nie inwestowała, to jakby wyglądała oświata na terenie naszej gminy. Na dzień dzisiejszy gminę na tyle stać, ile proponuje. Należy przypomnieć sobie rozmowę, kiedy dyskutowano nad regulaminem wynagradzania nauczycieli w roku 2000, wówczas przedstawiciele związków zawodowych opowiedzieli się za nie likwidowaniem szkół, gdyż ich nauczyciele  stracą pracę. Na spotkaniach w szkołach z nauczycielami organizowanych w grudniu 2004 roku zarzucono Wójtowi, że tylko w gminie Kamionka Wielka jest 1% dodatku motywacyjnego. Jest nieprawdą, gdyż sprawdzono i w innych gminach jest podobnie jak w naszej. Na dziewięć spotkań zorganizowanych w szkołach, tylko w czasie trzech spotkań poruszane były sprawy dodatku motywacyjnego, w pozostałych stwierdzili nauczyciele, że nie mają zastrzeżeń do funkcjonowania oświaty na terenie gminy. Można uchwalić nawet 10% dodatku motywacyjnego, ale gmina nie jest w stanie się z tego wywiązać. Należy próbować dojść do konkretnych rozwiązań, aby oświata poprawnie funkcjonowała. Dyrektor jest szefem zakładu pracy i on decyduje w konkretnych sprawach. 

Maria KOŚCIÓŁEK – uważa, że średnia płac nauczycieli na terenie gminy z wyjątkiem stażysty zostanie osiągnięta, jeśli wliczy się wypłaty, które wchodzą do średniej, jak np. odprawy, dodatek na zagospodarowanie.

Edward NOWAK – uważa, że należy kolejno przeanalizować poszczególne paragrafy. Jego zdaniem za doraźne zastępstwa należy nauczycielom zapłacić, dla opiekuna stażu ustalić jednakową wysokość dodatku - 2%, dodatek mieszkaniowy pozostawić w wysokości roku 2004, warunki pracy trudne i uciążliwe występują w pojedynczych przypadkach, sprawa 3% dodatku motywacyjnego jest uregulowana, uchwalenie regulaminu wynagradzania i  regulaminu wypłaty nagród jest wymogiem ustawowym. Poinformował, że etat kalkulacyjny jest to wyliczenie ilości wszystkich godzin realizowanych w szkole przez ilość godzin wymiarowych.

Stwierdził, że można mówić na różne sposoby, krytykować, dyskutować, ale jeśli ilość szkół i obsada kadrowa jest taka sama, jak w roku 2004, to nie można mówić, że zaoszczędzono na nauczycielach, skoro środki finansowe przydzielone na oświatę są większe niż w roku 2004. Mówi się, że gmina przeinwestowana. W takim razie, to czy nie należy realizować kanalizacji, czy inwestycji oświatowych, tylko dać pieniądze na oświatę,  to co będzie za kilka lat. Co można powiedzieć o Wójcie i Radzie Gminy, skoro wydaje 80 tyś. zł środków własnych, a pozyskuje  2 mln zł? Trzeba się kierować racjonalnym gospodarskim rozumowaniem. Należy słuchać, co sami mówimy i patrzmy, jak jesteśmy odbierani jako nauczyciel. Dyskutujmy, ale nie miejmy do siebie pretensji.

Maria KIEŁBASA – uważa, że nie domagają się dużo, lekceważy się związki zawodowe, które pracują społecznie. Przez uzgodnienia rozumie, że związki zawodowe usiądą z Wójtem lub przedstawicielem Wójta i uzgodnią regulamin.

Zenon KRUCZEK – uważa, że z wyliczeniami nie ma co ciągnąć dyskusji, tylko należy usiąść i wspólnie ze związkami zawodowymi przeliczyć. Skoro gmina dokłada do oświaty i zawsze jest za inwestowaniem w oświatę, to znaczy, że dba o oświatę. Stwierdził, że skoro można było pozyskać pieniądze i poprawić wygląd obiektów oświatowych oraz użyteczności publicznej, to jak można było nie wykonać prac termo modernizacyjnych. Nie można rozpatrywać spraw oświaty w oderwaniu od całej rzeczywistości. Dziwi go, że gmina dokłada co roku do subwencji oświatowej, a średnia płaca nauczycieli jest nie osiągana, czyli coś tu nie gra. Sieć szkół na terenie gminy jest rozbudowana i jeśli związki zawodowe trzymać się będą średniej płacy, to jak widzą rozwiązanie tej sprawy? Nie można podchodzić do sprawy, że nam się należy, bo nam gwarantuje ustawa, rozporządzenie. Nikt nie zobowiązuje Rady Gminy, aby prowadziła inwestycje, docieplenia, nowe elewacje budynków, mimo, że nie ma pieniędzy, to stara się pozyskiwać  dodatkowe środki i przy niewielkim zaangażowaniu własnych  pieniędzy realizować zadania. Jak podejmuje uchwały, w których trzeba dołożyć środki finansowych do oświaty, to zawsze podejmuje jednogłośnie, jest przychylna oświacie. Rozumie pewne rozgoryczenie pracowników, sam jest pracownikiem budżetówki i co roku wynagrodzenia są obcinane, ale to wszystko idzie „od góry”. Gdyby subwencji oświatowej było tyle, że zostawałyby pieniądze, to gmina nie zabrałaby ani złotówki. Z każdym rokiem gmina boryka się z coraz poważniejszymi trudnościami. Co roku boryka się z problemem, jak podzielić pieniądze, aby wystarczyło. Uważa, że na dzień dzisiejszy wyliczenia związków zawodowych i Zespołu Obsługi Szkół się rozbiegają, trzeba je ponowić jeszcze przed sesją. 

Wójt Gminy – stwierdził, że były przedstawione propozycje związkom zawodowym i jeśli one uważały, że mają za mało informacji, to trzeba było poprosić Dyrektora ZOS, a uzgodnienia, to właśnie dzisiaj są prowadzone wspólnie z Komisją Oświaty.

Stanisław PORĘBA – uważa, że dyskusja na temat regulaminu wynagradzania nauczycieli się rozchodzi. Ma wrażenie, że Komisja Oświaty odbiera dzisiejszą dyskusję, jakby związki zawodowe źle oceniały działalność Rady Gminy w zakresie funkcjonowania oświaty. Uważa, że nigdy nie było tak dobrze  nauczycielom jak teraz, gdy organem prowadzącym szkoły jest gmina. Budynki szkolne są eleganckie, wynagrodzenia wypłacane w terminie. Jest za ty, aby zlikwidować dodatki, a pieniądze przenieś na płace. Pieniędzy więcej nie będzie i trzeba gospodarować tym, co jest. Jest za tym, aby konkretnie ustalić sprawę zastępstw doraźnych.

Leszek MOŁOTA – stwierdził, że wydaje mu się, że na dzisiejszym spotkaniu mieli zastanawiać się nad regulaminem wynagradzania nauczycieli, a dyskutuje się nad całością funkcjonowania oświaty. Praktycznie w regulaminie chodzi o dodatek motywacyjny i dodatek mieszkaniowy.

Julian MIREK – uważa, że spotkali się po to, aby doprecyzować regulamin. W oparciu o projekt regulaminu sporządził symulację kosztów w stosunku do Szkoły Podstawowej Nr 1 w Kamionce Wielkiej i różnica wynosi 12 zł miesięcznie. Za dużo czasu tracą na interpretację przepisów rozporządzeń. Co jest trudnym i uciążliwym warunkiem pracy, to każdy dyrektor powinien wiedzieć. Chce, aby regulamin był czytelny i zrozumiały. Poprosił o ujednolicenie dodatku dla opiekuna stażu. Jeśli nie osiągnie się niewielkiej różnicy w średniej płacy nauczyciela, to biorąc pod uwagę średnią, wypowiedzieć umowy niektórym nauczycielom od 01 września 2005 roku, przydzielić dodatkowo godziny ponadwymiarowe nauczycielom i średnią się osiągnie. 

Wójt Gminy – stwierdził, że zarobki nauczycieli na terenie naszej gminy nie są niskie. Zaproponował podwyższenie dodatku motywacyjnego o 1%, czyli do wysokości 5,5% wielkości środków budżetowych przeznaczonych na wypłatę dodatku motywacyjnego.

Piotr WITEK – uważa, że należy zweryfikować dodatki do wynagrodzeń nauczycieli, bo zapisy w Karcie Nauczyciela  są złe i przestarzałe.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie opinię wypracowaną przez Komisję Oświaty wspólnie ze związkami zawodowymi: NSZZ ”Solidarność” i ZNP  w brzmieniu:
„Komisja wnioskuje o wprowadzenie następujących zmian  w  projekcie regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2005, a mianowicie:

1) w § 3 ust. 6 wyraz „4,5%” zastępuje się wyrazem „5,5 %”  i wyraz „3%” zastępuje się wyrazem „4%”,

2) w § 4 ust. 8 pkt. 1 wyraz „1-2%” zastępuje się wyrazem „2%”,
3) w § 8 :
a) ust. 4  wyrazy „w stosunku do ½ tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin” zastępuje się wyrazami „proporcjonalnie do wymiaru pensum godzin”,
b) ust.8 na końcu zdania kropkę zstępuje się przecinkiem i dodaje się wyrazy „nie więcej niż 4 godziny ponadwymiarowe”,
4) w § 9 ust. 1 otrzymuje brzmienie:
„1. Przez godzinę doraźnego zastępstwa rozumie się przydzieloną nauczycielowi godzinę zajęć dydaktycznych, wychowawczych lub opiekuńczych powyżej tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych lub opiekuńczych, której realizacja następuje w zastępstwie nieobecnego nauczyciela”.

5) § 14 otrzymuje brzmienie:

„Regulamin przyznawania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach dla których organem prowadzącym jest gmina Kamionka Wielka uchwalony został Uchwałą Nr XVIII/161/2004 Rady Gminy Kamionka Wielka z dnia 22.11.2004 roku w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze”.

Pozostałą treść projektu  regulaminu Komisja opiniuje pozytywnie”.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Ad. 3

Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Wójt Gminy poinformował, że najbliższa sesja Rady Gminy zaplanowana została na dzień 28 lutego br. W tematyce sesji ujęto dodatkowo tematy, które chce omówić, a mianowicie:

1. Podjęcie uchwały w sprawie zasad przyznawania oraz zwrotu wydatków poniesionych na świadczenia przyznane w ramach zadań własnych gminy w odniesieniu do dożywiania.

Omówił projekt uchwały, który stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu. Stwierdził, że z bezpłatnego dożywiania mogą korzystać dzieci z rodzin, których dochód na osobę w rodzinie nie przekracza 150% kryterium dochodowego określonego w ustawie o pomocy społecznej, czyli 474 zł i spełniają kryteria  wymienione w ustawie. Poinformował również, że do 31 marca br Rada Gminy zobowiązana jest uchwalić zasady przyznawania stypendium socjalnego dla uczniów i trzeba tak dopracować regulamin przyznawania stypendium, aby brać pod uwagę sytuację danej rodziny z  rozeznania. Wiele jest takich przypadków, że osoby pracują za granicą, udokumentowane dochody mają małe, albo ich wcale nie posiadają, a w rzeczywistości żyje się im dobrze. 
2. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  Gminy Kamionka Wielka we wsi Bogusza, Jamnica, Królowa Górna, Mszalnica i Mystków.

Wójt Gminy omówił projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  Gminy Kamionka Wielka we wsi Bogusza, Jamnica, Królowa Górna, Mszalnica i Mystków, który stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu. Poinformował, jakich właścicieli działek uchwalenie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego dotyczy, a mianowicie:

Wieś Bogusza :

1/ dz. Nr 481/18 – Daniel Janus zam. Królowa Górna

2/ dz. Nr 215 i 216 – Bożena Siedlarczyk  zam. Nowy Sącz

Wieś Jamnica:

1/ dz. Nr 398/4 i 398/5 – Elżbieta i Zdzisław Olech zam. Jamnica

Wieś Królowa Górna :

1/ dz. Nr 875 – Jędrusik Tadeusz zam. Zabrze

Wieś Mszalnica :

1/ dz. Nr 1380/6 – Elżbieta i Wiesław Sułowicz zam. Nowy Sącz

2/ dz. Nr 215/7 – Janusz Gaborek zam. Maszalnica

Wieś Mystków:

1/ dz. Nr 1317/1 – Poręba Józef zam. Mystków

3. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmiany określenia rodzaju miejscowości KAMIONKA MAŁA.

Wójt Gminy poinformował, że sprawa dotyczy wystąpienia do Ministerstwa Administracji i Spraw Wewnętrznych z wnioskiem o zmianę określenia rodzaju z przysiółka na wieś Kamionka Mała, w związku z błędnym ujęciem w urzędowym wykazie nazw miejscowości w Polsce. Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu.

4. Rozpatrzenie podania Zuzanny i Jana Nosal w sprawie przedłużenia zameldowania.

Wójt Gminy poinformował, że wpłynęło pismo od Zuzanny Nosal i jej syna Jana o przedłużenie umowy najmu mieszkania, które stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu. Kwotę 3.100 zł, o której była mowa na poprzedniej sesji wpłacono na konto Spółdzielni Mieszkaniowej, ze Spółdzielni ściągnięto umowę z Panią Nosal i faktycznie jest przewidziana do przydziału mieszkania w III kwartale. Zaproponował, aby do końca roku przedłużyć umowę na wynajem mieszkania  Pani Nosal.

5. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy.

Wójt Gminy poinformował, że wpłynął wniosek o nieodpłatne przekazanie na rzecz gminy drogi od Pani Marii Kogut, Stanisława Michalika i Jacka Michalika zam. Jamnica. Wniosek stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2005.

Wójt Gminy poinformował, że jest planowana propozycja zmian w budżecie gminy na rok 2005 w zakresie zwiększenia dochodów  o kwotę 108.715 zł z tytułu  otrzymanych środków z PAOW na roboty remontowe i dobudowę segmentu żywieniowego przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej. Ponadto została zwiększona subwencja oświatowa o kwotę 213.434 zł i z tej kwoty jest propozycja przeznaczenia 140.434 zł na bieżące utrzymanie oświaty i 73.000 zł na pokrycie brakujących kwot przy prowadzeniu inwestycji oświatowych, w tym: 58.000 zł na budowę Gimnazjum w Mystkowie i 15.000 zł na budowę Szkoły Podstawowej w Mszalnicy. Kiedy zostanie uchwalony regulamin przyznawania stypendiów socjalnych, to trzeba będzie znów wprowadzić zmiany w budżecie gminy.


Z-ca Przew. Komisji Oświaty poinformowała, że na najbliższej sesji będzie podjęcie uchwały w sprawie  zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka na rok 2005. Zapoznała z projektem planu pracy Komisji Oświaty na rok 2005, który stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego projektu. Członkowie Komisji nie wnieśli uwag i jednogłośnie zaakceptowali przedstawiony projekt.


W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia, Pani Władysława Bodziony – 

z-ca przewodniczącego Komisji Oświaty podziękowała wszystkim za udział i zakończyła posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała :                                                                      Prowadzący posiedzenie:

K. ZIELIŃSKA                                                                     Władysława BODZIONY

       Inspektor                                                                     Z-ca przew. Komisji Oświaty

