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P R O T O K Ó Ł

ze wspólnego posiedzenia KOMISJI OŚWIATY, KULTURY, ZDROWIA 

I SPRAW SPOŁECZNYCH oraz KOMISJI REWIZYJNEJ

z dnia 04 kwietnia 2005 roku

Prowadzący   posiedzenie    - Tadeusz BODZIONY –  przew. Komisji Rewizyjnej
Miejsce                                 - sala posiedzeń w Urzędzie Gminy w Kamionce Wielkiej

Czas trwania                         - godz.1600 – 1815

Uczestnicy                           - członkowie Komisji oraz zaproszeni goście zgodnie z listą    

                                               obecności, stanowiącą  załącznik nr 1do protokołu. 

Porządek posiedzenia :

1. Otwarcie obrad, przyjęcie  porządku posiedzenia.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy Kamionka Wielka za rok 2004.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia bilansu za rok 2004 Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia bilansu za rok 2004 Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia skonsolidowanego bilansu gminy Kamionka Wielka za rok 2004.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w  budżecie gminy na rok 2005.

7. Zaopiniowanie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2004.

8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie trybu i warunków zwolnienia od podatku rolnego użytków rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej.

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Kamionka Wielka.

10. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie sprzedaży nieruchomości.

11. Rozpatrzenie podania FHUP Bogdański s.j. o zakup działki dzierżawionej przez Kółko Rolnicze w Kamionce Wielkiej.

12. Rozpatrzenie pisma PKS Nowy Sącz w sprawie zmiany rozkładu jazdy na linii Nowy Sącz – Jamnica Góry Jamnickie.

13. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Ad.1. 

Otwarcie, przyjęcie porządku posiedzenia.


Prowadzący posiedzenie Pan Tadeusz BODZIONY– przew. Komisji Rewizyjnej przywitał przybyłych na posiedzenie oraz przedstawił porządek posiedzenia jak w zaproszeniu i zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do porządku obrad.

Uwag nie wniesiono.


Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie projekt porządku posiedzenia.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wymieniony na wstępie.

Ad. 2 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy Kamionka Wielka za rok 2004.

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie. 


Wójt Gminy poinformował, że na bieżąco w ciągu roku Rada Gminy informowana była na sesjach o wszelkich realizowanych zadaniach i o realizacji budżetu. Największą i najbardziej kosztowną rozpoczętą inwestycją jest kanalizacja sanitarna gminy. Zaplanowane prace zostały wykonane. Został złożony wniosek o refundację poniesionych kosztów kanalizacji I etapu we wsiach Jamnica, Kamionka Mała i Kamionka Wielka do Bani, pieniądze z Sapardu wpłynęły w dniu 28.02.2005 roku, kredyt zaciągnięty na ten cel w Banku Spółdzielczym został spłacony. Nowy Sącz realizuje brakujący odcinek kanalizacji. Przy tak posuwających się pracach kanalizacyjnych nie ma zagrożenia, że nie zostaną one w umownym terminie wykonane. Do 16 stycznia 2006 roku I etap kanalizacji powinien być zakończony.

Zaplanowane prace na budowie Szkoły Podstawowej w Mszalnicy i Gimnazjum w Mystkowie zostały wykonane, faktury zostały zapłacone, zobowiązania z roku 2004 wypłacone. 

Prace termo modernizacyjne na Szkole Podstawowej w Królowej Polskiej zostały wykonane, faktury i zobowiązania z roku 2004 zapłacone. Dobudowa aneksu żywieniowego i remont Szkoły Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej zrealizowano i rozliczono.

Na koniec roku 2004 zwiększono środki finansowe na bieżące utrzymanie oświaty na terenie gminy i wszelkie płatności oświaty zostały zapłacone. W pozostałych działach  zadania zostały zrealizowane. Omówił poszczególne dochody i wydatki budżetowe w roku 2004.


Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję.

Marian OGÓREK -  stwierdził, że na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej szczegółowo analizowano realizację budżetu za rok 2004, opinia została wypracowana i wniosek przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Zgłosił wniosek o poddanie pod głosowanie pozytywnej opinii do sprawozdania z wykonania budżetu  gminy za rok 2004. 

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię do sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2004 w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy Kamionka Wielka za rok 2004 i wnioskują o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za rok 2004”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2004 stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu. 

Ad. 3. 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia bilansu za rok 2004 Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej.

Prowadzący posiedzenie poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie. 

Skarbnik Gminy poinformowała, że zgodnie z ustawą o rachunkowości instytucje kultury jak GOK i Biblioteka są zobowiązane do przedstawienia bilansu. Omówiła bilans. Poinformowała, że skontrolowała sporządzenie bilansu i jest on sporządzony poprawnie. W okresie letnim dokona kontroli finansowej tych jednostek.

Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.           

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia bilansu Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej za rok 2004”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 4 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia bilansu za rok 2004 Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej.

Prowadzący posiedzenie poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie. 

Skarbnik Gminy omówiła bilans Gminnej Biblioteki Publicznej. 

Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.           

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię przez Komisje w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia bilansu Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej za rok 2004”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia skonsolidowanego bilansu gminy Kamionka Wielka za rok 2004.

Prowadzący posiedzenie poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie. 

Skarbnik Gminy poinformowała, że skonsolidowany bilans jest to zestawienie rachunkowe bilansów wszystkich jednostek organizacyjnych gminy, czyli gminy, GOK, Biblioteki, Ośrodka Pomocy Społecznej, szkół. Bilansy z jednostek wpłynęły. Nie jest jeszcze sporządzony skonsolidowany bilans, ale na Sesję przygotuje i szczegółowo omówi. Poprosiła o podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia skonsolidowanego bilansu gminy za rok 2004 na najbliższej sesji, by całkowicie zamknąć rok budżetowy 2004.

Ad. 6 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w  budżecie gminy na rok 2005.


Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o informację w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że odbywają się zebrania wiejskie w poszczególnych sołectwach i podejmowane są uchwały zebrań wiejskich o podziale środków finansowych przydzielonych do dyspozycji sołectw w roku 2005. Po odbytych zebraniach wiejskich na sesji przedstawiona zostanie informacja o przeznaczeniu środków przez sołectwa na poszczególne zadania oraz propozycje przesunięcia środków w budżecie gminy między działami.  

Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.           

Komisje wypracowały opinię, którą prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie w brzmieniu: 

„Komisje pozytywnie opiniują propozycje zmian w budżecie gminy na rok 2005 w zakresie przesunięcia w budżecie gminy między działami środków finansowych przydzielonych do dyspozycji sołectw w roku 2005 zgodnie z uchwałami zebrań wiejskich poszczególnych sołectw”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Ad. 7 

Zaopiniowanie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2004.


Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o informację w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2004 wszyscy radni otrzymali. Jest ono przejrzyste, zawarto wszystkie realizowane zadania w roku 2004.


Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję nad sprawozdaniem.

Edward NOWAK – przew. GKRPA – poinformował, że ustawowo jest zagwarantowana pomoc  uzależnionym i ich rodzinom i Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zadania te realizuje. W 2004 roku  6 osób brało udział w leczeniu odwykowym, organizowano kolonie dla dzieci z rodzin, w których nadużywa się alkoholu, przed Świętami Bożego Narodzenia zorganizowano paczki dla rodzin potrzebujących.

Jan ROLA -  zapytał, kto typuje dzieci na kolonie?

Edward NOWAK -  poinformował, że dzieci typowane są przez Ośrodek Pomocy Społecznej i dyrektorów poszczególnych szkół.

Marian OGÓREK -  zgłosił wniosek o poddanie pod głosowanie pozytywnej opinii do przedłożonego sprawozdania.

Komisje wypracowały opinię, którą prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie w brzmieniu: 

„Komisje pozytywnie opiniują sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2004”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2004 stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 8 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie trybu i warunków zwolnienia od podatku rolnego użytków rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej.


Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o informację w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że jest uchwała podjęta w roku 1992 w sprawie trybu i warunków zwolnienia od podatku rolnego użytków rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej, ale wymaga ona modyfikacji. Omówił projekt uchwały. Uchwała jest potrzebna do naliczania podatku.

Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję. Dyskusji nie było. 

Komisje wypracowały opinię, którą prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie w brzmieniu: 

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie trybu i warunków zwolnienia od podatku rolnego użytków rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 9 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Kamionka Wielka.

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o informację w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że ustawa  o systemie oświaty nałożyła obowiązek wypłaty stypendiów. Gmina otrzymała dotację na stypendia, która wystarcza średnio po 12 zł na wszystkie złożone wnioski, przy najniższej stawce wynoszącej 44,80 zł. Złożono 816 wniosków. Aby wypłacić wszystkie stypendia po najniższej stawce potrzebna jest kwota 400 tyś. zł, natomiast gmina otrzymała 96 tyś. zł. Omówił projekt uchwały, który stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu. 

Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję.

Piotr WITEK – zwrócił uwagę, że stypendia  należą się osobom, które są w potrzebie o niskich dochodach a zdarza się, że otrzymują osoby, które mają wysokie dochody tylko, że nieudokumentowane. Zapytał, czy wypłata stypendiów dot. tylko uczniów ze szkół na terenie gminy, czy uczniów z terenu gminy kształcących się również poza terenem gminy. Zapytał, skąd gmina ma wziąć pieniądze na różnicę pomiędzy potrzebami a otrzymaną dotacją.

Benedykt PORĘBA – zapytał, czy na najbliższej sesji musi być uchwalony regulamin wypłaty stypendiów, czy można jeszcze poczekać z uchwaleniem. Jeśli zostanie uchwalony, to każdy wnioskodawca będzie ubiegał się o wypłatę stypendium. Co będzie, jeśli nie będzie na ten cel pieniędzy?

Wójt Gminy – poinformował, że do stypendium bierze się pod uwagę udokumentowane dochody i nie można opierać się o wywiad środowiskowy. Ustawowy termin  uchwalenia regulaminu zasad wypłaty stypendiów  był do 31 marca br, więc już jest opóźnienie. Regulamin stanowi prawo miejscowe  i wchodzi w życie 14 dni od ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Małopolskiego. Jeśli gmina nie otrzyma pieniędzy na wypłatę stypendiów, to wypłaci np. dwa razy w roku  w miarę posiadanych środków. Będzie to zgodne z regulaminem.

Komisje wypracowały opinię, którą prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie w brzmieniu: 

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Kamionka Wielka”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 
Ad. 10 

Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie sprzedaży nieruchomości.

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o informację w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że sprawa dotyczy podjęcia trzech uchwał o sprzedaży pozostałego gruntu w byłym kamieniołomie. Właściciele dwóch działek wraz budynkami, którzy wygrali przetarg, chcą jeszcze dokupić 10 arów na powiększenie działek. Ze sprzedaży wyłączono grunt dzierżawiony przez Pana Grybla. Ponadto Pan Grybel wystąpił z wnioskiem o dokupienie gruntu ok. 3 arów przyległego do jego własności. Pozostały grunt zabudowany budynkiem administracyjnym, kotłownią, schronem zostaje wykazany do sprzedaży. 

Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję.

Benedykt PORĘBA – zapytał, czy wpłynęły pieniądze ze sprzedaży  działek w byłym kamieniołomie i na co one zostaną wydatkowane?

Skarbnik Gminy – poinformowała, że w budżecie gminy planowane były dochody ze sprzedaży mienia komunalnego i stanowią one planowane dochody.

Komisje wypracowały opinię, którą prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie w brzmieniu: 

„Komisje pozytywnie opiniują projekty uchwał w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w byłym kamieniołomie kolejowym”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Projekty uchwał stanowią załącznik Nr 8, 9 i 10 do niniejszego protokołu.

Ad.11 

Rozpatrzenie podania FHUP Bogdański s.j. o zakup działki dzierżawionej przez Kółko Rolnicze w Kamionce Wielkiej.

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o informację w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że Firma Bogdański wystąpiła z wnioskiem o sprzedaż przyległej działki zabudowanej budynkiem dzierżawionej obecnie przez Kółko Rolnicze w Kamionce Wielkiej na powiększenie zakładu i halę do produkcji okien z drewna. Umowa dzierżawy z Kółkiem Rolniczym może być rozwiązana. Kółko Rolnicze wydzierżawiło budynek na potrzeby prowadzenia Punktu Skupu Zwierząt, a następnie poddzierżawiło pod dyskont budowlany. Punkt Skupu Zwierząt zorganizowano na Bani. Koło mostu przy stacji trafo w Kamionce Wielkiej jest działka gminna, na której być może będzie możliwość lokalizacji Punktu Skupu Zwierząt. Polecił pracownikowi by rozeznał sprawę. Pismo FHUP Bogdański stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu.

Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję.

Tadeusz BODZIONY – poinformował, że powiatowy lekarz weterynarii zaprzeczył prowadzenia Punktu Skupu Zwierząt, gdyż nie spełniał wymogów sanitarnych. Do Punktu Skupu na Bani nie wnosi zastrzeżeń. Praktycznie jest to tylko miejsce skupu, ważenia zwierząt, gdyż skupujący bezpośrednio zabiera zwierzęta na samochód.

Marian OGÓREK – poinformował, że rozeznał sprawę palenia plastiku przez Firmę Bogdański. Resztki plastiku Firma odwozi do producenta, od którego pobiera plastik, natomiast styropian faktycznie palą. Uważa, że budynek wraz z działką dzierżawiony przez Kółko Rolnicze należy sprzedać, a on postara się o działkę na lokalizację Punktu Skupu Zwierząt na Mszalnicy – Zagórze.

Maciej KOCEMBA – stwierdził, że Kółko Rolnicze pobiera czynsz dzierżawny od dyskontu budowlanego w kwocie 1.000 zł  miesięcznie. Jest to 12 tyś. zł rocznie. Uważa, że można zerwać umowę dzierżawy i pobierać czynsz.

Piotr WITEK – uważa, że gmina jest właścicielem działki i budynku dzierżawionego przez Kółko Rolnicze i Rada Gminy podejmie stosowną decyzję. Decyzja Rady Gminy podjęta o sprzedaży bazy magazynowej była słuszna. Firma Bogdański rozbudowała zakład, zatrudnia pracowników. Opinia Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska jest pozytywna za sprzedaniem pozostałego gruntu koło Firmy Bogdański pod warunkiem zorganizowania nowego miejsca skupu zwierząt. Interesem rolników jest to, żeby Punkt Skupu Zwierząt funkcjonował na terenie gminy, żeby rolnik miał możliwość sprzedaży zwierząt. W najbliższą niedzielę jest zebranie wiejskie w Kamionce Wielkiej, należy poinformować rolników i bronić stanowiska. Ponadto jeśli członków Kółka Rolniczego jest 14 osób, to jest to żadna organizacja. 

Tadeusz BODZIONY – poinformował, że kiedyś głosował przeciw wydzierżawieniu działki z budynkiem Kółkowi Rolniczemu. Uważa, że Kółko Rolnicze wydzierżawiło budynek, żeby mieć z tego tytułu pieniądze, a nie żeby pomagać rolnikom. Wniosek Komisji Rolnictwa jest słuszny.

Benedykt PORĘBA – stwierdził, że Komisja Rolnictwa wypracowała wniosek, aby sprzedać budynek dzierżawiony przez Kółko Rolnicze, a pieniądze pozyskane ze sprzedaży przeznaczyć na zorganizowanie nowego Punktu Skupu Zwierząt. Jeśli Wójt informuje, że jest działka gminna przy moście koło stacji trafo i będzie tam możliwość lokalizacji skupu, to problem będzie rozwiązany.

Komisje wypracowały opinię, którą prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie w brzmieniu: 

 „Komisje przychylają się do wniosku Firmy „Bogdański” o zakup przyległej działki nr 741/4  zabudowanej budynkiem dzierżawionej obecnie przez Kółko Rolnicze w Kamionce Wielkiej, pod warunkiem zorganizowania nowego Punktu Skupu Zwierząt za pieniądze pozyskane ze sprzedaży”. 


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło                -  9 osób,

- za głosowało                                        -  8 osób,

- przeciw głosowała                               -  1 osoba,

- wstrzymało się                                     - 0 osób,

przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Edward NOWAK – zapytał, co to jest Kółko Rolnicze, jakie świadczy usługi dla rolników, czy się rozlicza finansowo, czy prowadzi księgowość? Jeśli organizacja ta służy tylko kilku osobom, to, co to za organizacja.

Wójt Gminy – poinformował, że początkiem lat osiemdziesiątych funkcjonowała Spółdzielnia Kółek Rolniczych. W 1991 roku SKR rozwiązano, a majątek podzielono  pomiędzy Kółka Rolnicze. Kółka Rolnicze w Mystkowie i Królowej  się rozwiązało, a Kółko Rolnicze w Kamionce Wielkiej zarejestrowało się w Sądzie i oficjalnie funkcjonuje. Jest ono zobowiązane do prowadzenia księgowości. Budynek został Kółkowi wydzierżawiony, gdyż ich zamysłem było prowadzenie Punktu Skupu Zwierząt. 

Ad.12 

Rozpatrzenie pisma PKS Nowy Sącz w sprawie zmiany rozkładu jazdy na linii Nowy Sącz – Jamnica Góry Jamnickie.

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o informację w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że w związku z wnioskiem mieszkańców o zmianę rozkładu jazdy autobusu PKS obsługującego linię Góry Jamnickie, Dyrekcja PKS wystąpiła z pismem informującym, że taka możliwość istnieje tylko za dofinansowaniem różnicy pomiędzy osiągniętymi wpływami a kosztami obsługi kursów, którą wyszacowano na kwotę 0,85 zł za l km. Pismo Dyrekcji PKS stanowi załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu.

Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję.

Tadeusz BODZIONY – poinformował, że do funkcjonujących kursów PKS nie ma dopłaty i chcąc zwiększyć kursy to tylko za odpłatnością. Gdyby MKP zrezygnowało z kursu o godz. 600 i 1530, to wówczas pracownicy i młodzież ma możliwość wykupienia biletów miesięcznych i takie rozwiązanie daje możliwość zwiększenia ilości kursów PKS bez dopłaty. Jest to możliwe rozwiązanie od 01 września br.

Wójt Gminy – poinformował, że do 30 czerwca 2005 roku musi być podjęta decyzja w sprawie komunikacji lokalnej na terenie gminy. W najbliższych terminach trzeba będzie zorganizować posiedzenie Komisji Rady Gminy z udziałem przedstawicieli MPK  w sprawie funkcjonowania komunikacji na terenie gminy. Trzeba podjąć decyzję do 30 czerwca br, gdyż obowiązuje sześciomiesięczny termin wypowiedzenia umowy, chcąc zmienić warunki funkcjonowania komunikacji na terenie gminy.

Ustalono zajęcie się tą sprawą na odrębnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy.

Ad.13.

Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Stanisław SĘDZIMIR -  poinformował, że po ostatnich roztopach w podpiwniczeniu w Szkole Podstawowej w Jamnicy pokazała się woda. Przy Szkole zgromadzona jest cegła, można by znaleźć kupca i pieniądze ze sprzedaży przeznaczyć na odwodnienie Szkoły.

Skarbnik Gminy – stwierdziła, że codziennie przechodzi koło Szkoły. Cegła jest nie przykryta, dzieci ją roznoszą. Uważa, że każdy gospodarz dba o powierzony majątek i powinien się wstydzić za tak zeskładowaną cegłę.

Edward NOWAK -  poruszył sprawę udostępniania szkół. Uciera się zwyczaj w społeczeństwie, że szkoły powinny być bardziej udostępniane na działalność pozaszkolną. Szkoła w Królowej Górnej jest udostępniana poza lekcjami, ale jest próba usiłowania, by była dostępna każdemu i o każdej porze dnia. Zgłosił wniosek, aby Wójt przekazał dyrektorom szkół, by na zebraniach z rodzicami poinformowali o warunkach  korzystania ze szkoły, by była jednoznaczna informacja.

Benedykt PORĘBA – uważa, że sołtysi poszczególnych wsi winni oddziaływać na mieszkańców, by posprzątali swoje posesje wzdłuż dróg. 


W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia, Pan Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Rewizyjnej podziękował wszystkim za udział i zakończył posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała :                                                                      Prowadzący posiedzenie:

K. ZIELIŃSKA                                                                          Tadeusz BODZIONY

    Inspektor                                                                             Przew. Komisji Rewizyjnej

