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P R O T O K Ó Ł
z posiedzenia wyjazdowego Komisji Oświaty, Kultury, 

Zdrowia i Spraw  Społecznych 

z dnia 06 września 2010 roku

Prowadzący posiedzenie       - Pani Władysława BODZIONY  – przewodnicząca 

                                               Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw 

                                            Społecznych

Miejsce obrad                      - sala posiedzeń w Urzędzie Gminy 

                                            w Kamionce Wielkiej oraz  posiedzenie wyjazdowe                                             do przedszkoli na terenie gminy
Czas trwania                        - godz. 9:00 – 14:40
Uczestnicy                           - członkowie Komisji oraz zaproszeni goście 

                                            zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik

                                            nr 1  do  protokołu.

Porządek posiedzenia :

1. Otwarcie obrad, ustalenie zakresu wizji lokalnej.

2. Dokonanie wizji lokalnej Przedszkoli na terenie gminy: w Kamionce Małej, przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej, Królowej Górnej i w Mystkowie.

3. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Ad. 1.

Otwarcie obrad, ustalenie zakresu wizji lokalnej.
Prowadząca posiedzenie przywitała przybyłych na posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych i poinformowała, że dzisiejsze posiedzenie wyjazdowe zostało zorganizowane w celu dokonania wizji lokalnej przedszkoli na terenie gminy. Zapytała Dyrektora Zespołu Szkół w Kamionce Wielkiej, kiedy będzie zorganizowany plac zabaw przy Przedszkolu w Kamionce Małej.
Julian MIREK – wyjaśnił, że przedłużający się czas zorganizowania placu zabaw przy Przedszkolu w Kamionce Małej  wyniknął z zaplanowania placu w miejscu, gdzie zostało zlokalizowane boisko do piłki nożnej dla juniorów. W związku z tym zaszła potrzeba przeprojektowania. W chwili obecnej plac został ogrodzony. Koszt ogrodzenia wyniósł 6.700 zł, natomiast koszt urządzeń wyniesie 24.000 zł. Do dwóch tygodni urządzenia mają być założone. Każde urządzenie powyżej 1 metra musi mieć podłoże  z 30 cm warstwy piasku. Na każde urządzenie musi być gwarancja i atest.
Władysława BODZIONY – zapytała, czy są wprowadzone dodatkowe zajęcia w przedszkolu?

Julian MIREK – wyjaśnił, że zaproponował rodzicom dodatkowe zajęcia a mianowicie: nauka języka angielskiego i rytmika za dodatkową odpłatnością. Zajęcia te są już realizowane. W Przedszkolu jest 27 dzieci w tym jedno dziecko spoza normy wiekowej, 3 jest  5-latków, a w zerówkach 5-latków jest 8. Od roku 2012 jest obowiązkowa zerówka dla 5-latków. 
Władysława BODZIONY – zapytała, czy są w przedszkolu dzieci wymagające zajęć logopedycznych?

Julian MIREK – poinformował, że w miesiącu kwietniu jest diagnozowanie 5-latków. Kadra w Przedszkolu się zmieniła. Odeszła Pani Filipowicz, a w to miejsce weszła Pani Kościółek, która pracowała w szkole.

Zygmunt BARAN – jego zdaniem logopeda jest bardzo ważny, by był zatrudniony w przedszkolu. Małe dzieci potrzebują zajęć logopedycznych. We wszystkich przedszkolach na terenie miasta są prowadzone zajęcia logopedyczne.
Julian MIREK – wyjaśnił, że poradnie psychologiczne w ramach swojej działalności też kwalifikują dzieci do ćwiczeń logopedycznych. Praca logopedy, to praca z jednym dzieckiem indywidualnie  i jeśli Rada Gminy przydzieli pieniądze, to zostanie zatrudniony logopeda. 
Władysława BODZIONY – uważa, że trzeba zabezpieczyć środki finansowe na zatrudnienie logopedy i psychologa.

Piotr WITEK – poprosił dyrektora Mirka o podzielenie się swoimi uwagami i opiniami w zakresie funkcjonowania przedszkola. Jakie jest odczucie, czy rodzice odbierają funkcjonowanie przedszkola dobrze, czy są uwagi?, z czego są niezadowoleni?, czy jest zapotrzebowanie na logopedę? Gdyby przyszło ponownie organizować przedszkole, to na co należałoby zwrócić uwagę? Poprosił o szczerą wypowiedź.
Julian MIREK – poinformował, że jest to punkt przedszkolny, który winien funkcjonować minimum 12 godzin w tygodniu. W ubiegłym roku przedszkole funkcjonowało od  godziny 6:30 do 16:10. Na zebraniu rodzice wnioskowali o przedłużenie do godz. 16:30. W związku z tym ustalono godziny od 6:40 do 16:20. Gdyby przedszkole funkcjonowało do godz. 19:00, to rodzice też byliby zadowoleni. Rodzice chwalą dojazd do przedszkola oraz to, że jest dużo miejsca, jest duża przestrzeń przy przedszkolu. Niezadowolenie może jest dla niektórych rodziców, że jest za drogo.
Władysława BODZIONY – zwróciła uwagę na Przedszkole w Mystkowie, które w chwili obecnej jest prowadzone bez odpłatności rodziców, natomiast po okresie realizacji projektu, kiedy będzie funkcjonować przedszkole niepubliczne i trzeba będzie z budżetu gminy dofinansowywać, to budżet gminy nie wytrzyma.

Kazimierz DOBOSZ – jego zdaniem, ustalono wysokie czesne za przedszkole i może się okazać, że nie będzie chętnych dzieci do przedszkola.  Jeśli Przedszkole w Kamionce Górnej będzie bezpłatne, to zabierze dzieci. Komisja powinna się przyglądnąć, jak funkcjonują przedszkola na terenie gminy.

Julian MIREK -  wyjaśnił, że rodzice ustalili stawkę 5 zł za osobodzień wyżywienia dziecka, ponadto ustalone czesne  za realizację programu powyżej 5 godzin dziennie jest w wysokości 130 zł i 60% tej kwoty przy drugim i kolejnym dziecku z rodziny. 
 Kazimierz DOBOSZ – uważa, że należy już podejmować stosowne działania, aby Przedszkole w Kamionce Małej nie zostało puste. 
Władysława BODZIONY – zapytała, dlaczego nikt nie opiekuje się kompleksem boisk w Kamionce Wielkiej. Boiska są zaniedbane, trawa jest nie wykoszona, butelki i śmieci porozrzucane.

Julian MIREK – wyjaśnił, że kompleks boisk jest publiczny, Pani sołtys nim zarządza. Jak woźny ze Szkoły miał umowę, to pilnował. Z dniem 30.06.2010 roku umowa została rozwiązana. Były wnioski, aby zatrudnić instruktora.
Włodzimierz ROLKA – jego zdaniem musi być zatrudniona osoba, która będzie się opiekowała kompleksem boisk w Kamionce Wielkiej.  Wydano pieniądze na obiekt i musi być on dopilnowany. Boisko musi być skoszone i od czasu do czasu przewalcowane.
Julian MIREK – wyjaśnił, że z utrzymaniem murawy jest problem. Narobiło się dołków, pogoda jest często deszczowa i nawierzchnia się niszczy. Na wiosnę zasiano trawę, walcem przejechano, ale nie udało się  wyrównać nawierzchni.

Janusz KUMOREK -  jego zdaniem  należy zrobić sztuczną trawę.  Zasugerował, aby wprowadzić odpłatność za korzystanie z boiska. Symboliczną złotówkę pobierać. Jak jeździ po różnych boiskach, to wszędzie pobierana jest odpłatność. 
Władysława BODZIONY – na posiedzeniu Komisji i sesji Rady Gminy trzeba rozważyć zatrudnienie instruktora. 
Ad.2

Dokonanie wizji lokalnej Przedszkoli na terenie gminy: w Kamionce Małej, przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej, Królowej Górnej i w Mystkowie.


Prowadząca posiedzenie poinformowała, że w dalszej kolejności posiedzenia, Komisja dokona objazdu przedszkoli funkcjonujących na terenie gminy w kolejności jak ustalono w tematyce posiedzenia. 
1. Przedszkole w Kamionce Małej
Po dokonaniu oględzin budynku i otoczenia Przedszkola, Komisja widzi potrzebę: 

1. Wykonania zadaszenia nad wejściem do Przedszkola.

2. W trybie pilnym dokonanie sprawdzenia powodów zamakania ściany przy drzwiach wejściowych do Przedszkola, na której zainstalowana jest lampa oświetleniowa (plafoniera).

3. Z uwagi na brak zasięgu w telefonii komórkowej zainstalowanie telefonu stacjonarnego w Przedszkolu.

4. Uzupełnienia oraz poprawienia podsiębitki od strony rzeki i sceny (miejscami ściągnięta przy pracach związanych z instalacją elektryczną).

5. Reklamowania wykładziny podłogowej (wykonana z dwóch kawałków, na złączeniu rozeszła się i się strzępi, może stanowić niebezpieczeństwo dla dzieci).

6. Wysprzątania otoczenia budynku od strony rzeki.

7. Na odcinku drogi powiatowej w Kamionce Małej od granicy gminy do granicy ze wsią Kamionka Wielka założenie znaków ograniczenia prędkości.
2. Przedszkole przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej

Pani Maria RUŚNIAK – Dyrektor Zespołu Szkół w Kamionce Wielkiej – poinformowała, że w dniu dzisiejszym został przekazany plac budowy. Firma  w najbliższą środę ma rozpocząć roboty budowlane  na budynku Przedszkola.
3. Przedszkole w Królowej Górnej

Trwają prace przy budowie placu zabaw w ramach programu „Radosna szkoła”.


Stanisław PORĘBA – Dyrektor Zespołu Szkół w Królowej Górnej – zawnioskował, aby w uchwale o opłatach za przedszkole dopisać prowadzenie zajęć logopedycznych w ramach czesnego. Osoba ze stosownymi kwalifikacjami jest zatrudniona.

Następnie Komisja  dokonała oględzin budynku LKS „Królovia”.
Janusz KUMOREK -  zawnioskował o przydzielenie kwoty 3.000 zł na budowę WC.  Istniejące WC jest w bardzo złym stanie technicznym, szalety drewniane, bez możliwości spłukiwania wodą. 

Komisja przychyliła się do wniosku.

4. Przedszkole w Mystkowie

Ks. Józef GŁOWA zapoznał z zasadami funkcjonowania Przedszkola w Mystkowie oraz z pomieszczeniami zajętymi pod prowadzenie Przedszkola, Świetlicę, salę komputerową. Zawnioskował, by na drodze gminnej od Kościoła do Zespołu Szkół w Mystkowie założyć „leżącego policjanta” z uwagi na duże niebezpieczeństwo w ruchu drogowym szczególnie dla uczniów i dzieci, z uwagi na nadmierne prędkości użytkowników tej drogi.
Ad. 3

Sprawy bieżące i wolne wnioski.


W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia, Pani Władysława  BODZIONY – przewodnicząca Komisji Oświaty podziękowała wszystkim za udział i zakończyła posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała :                                                       Prowadząca posiedzenie:

K. ZIELIŃSKA                                                          Władysława BODZIONY
   Inspektor                                                             Przew. Komisji  Oświaty

