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       P R O T O K Ó Ł  
ze wspólnego posiedzenia
KOMISJI RADY GMINY
z dnia 19 lipca 2010 roku
Prowadzący posiedzenie   – Rafał GIENIEC – przew. Komisji Rozwoju,  Rolnictwa                                           i Ochrony Środowiska  
                                           
Miejsce                          - sala posiedzeń w Urzędzie Gminy
                                       w Kamionce Wielkiej                                                                                                             
Czas trwania                   - godz. 19:00 – 21:30
Uczestnicy        - członkowie Komisji oraz zaproszeni goście zgodnie                                        z listą obecności, stanowiącą  załącznik nr 1 do                                        protokołu. 

Porządek posiedzenia :

1. Otwarcie obrad, przyjęcie  porządku posiedzenia.

2. Spotkanie z prywatnymi przewoźnikami i omówienie spraw związanych z funkcjonowaniem komunikacji na terenie gminy.

3. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie powierzenia miastu Nowy Sącz wykonywania zadania w zakresie lokalnego transportu zbiorowego.

4. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Ad. 1. 
Otwarcie obrad, przyjęcie porządku posiedzenia.


Członkowie wszystkich Komisji Rady Gminy jednogłośnie wybrali Pana Rafała GIEŃCA – przewodniczącego Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska - na prowadzącego wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy. Prowadzący posiedzenie  Pan Rafał GIENIEC przywitał przybyłych na posiedzenie oraz  przedstawił porządek posiedzenia i zapytał, czy są wnioski do porządku posiedzenia.

Wniosków nie zgłoszono.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie projekt porządku posiedzenia.

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wymieniony na wstępie.
Ad. 2 
Spotkanie z prywatnymi przewoźnikami i omówienie spraw związanych z funkcjonowaniem komunikacji na terenie gminy.


Prowadzący posiedzenie poinformował, że dzisiejsze wspólne  posiedzenie Komisji Rady Gminy z udziałem prywatnych przewoźników i MPK poświęcone jest  funkcjonowaniu komunikacji na terenie gminy i radni chcą się zastanowić, czy gminę stać na pokrywanie kosztów komunikacji lokalnej. Poprosił Przewodniczącego Rady Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.
Piotr WITEK – przywitał przybyłych na posiedzenie, przypomniał jak funkcjonowała komunikacja w latach poprzednich na terenie gminy. Na liniach Nowy Sącz – Kamionka – Bogusza  komunikację obsługiwał PKS i MPK, natomiast na trasie do Mszalnicy tylko MPK. Od 3 lat MPK wycofało się a zadanie przejął PKS i rozwijająca się komunikacja prywatna. Nie ocenia, że komunikacja funkcjonuje źle. Rada Gminy przygotowuje się  do powierzenia miastu Nowy Sącz komunikacji lokalnej na terenie całej gminy w związku z wnioskami mieszkańców i ofertą MPK. Wójt Gminy został upoważniony przez Radę Gminy do podjęcia tematu i rozmów. Powodem proponowanych zmian jest to, że rynek usług przewozowych nie  zaspokaja potrzeb społecznych a przede wszystkim brak komunikacji po terenie miasta oraz brak kursów w soboty, niedziele i święta oraz w godzinach nocnych. Poprosił przewoźników o wyrażenie opinii, dlaczego nie udało się wprowadzić kursów w soboty, niedziele i święta oraz w godzinach nocnych? Zdaje sobie sprawę z tego, że w grę wchodzi rachunek ekonomiczny. Mieszkańcy narzekają. Poprosił o dyskusję w tym temacie. W dyskusji poprosił o wskazanie propozycji dobrych rozwiązań.
Henryk KOŚCIÓŁEK – stwierdził, że  stanowisko MPK znane jest radnym więc zapytał prywatnych przewoźników, jak się ustosunkowują do sprawy powrotu MPK do obsługi komunikacji lokalnej na terenie gminy? 
Ryszard SZCZUREK – poinformował, że obsługuję linię autobusową Nowy Sącz-Mszalnica a także  do Mogilna przez Krużlową. Obsługiwał kurs nocny po godzinie 23:00 przez pół roku. Jeździła tylko jedna osoba w związku z tym kurs został zawieszony. 
Bogusława KOSZCIÓŁEK – stwierdziła, że uzgodniła kursy autobusowe z PKS. Ustalenie było, że obsługuje linię w soboty a PKS w niedziele. Jak się okazało PKS jeździ inaczej. Realizuje kursy w godzinach od 05:30 do 20:30 w tym 8 kursów, które są niedochodowe. 
Grzegorz RYSIEWICZ – poinformował, że ma zatwierdzony nowy rozkład jazdy. Od 1 bądź 15 sierpnia br. zwiększy rozkład jazdy o 6 kursów. W soboty praktycznie jest zero zarobku, dochód pokrywa tylko koszt paliwa i kierowcy. 
Wojciech KMAK – poinformował, że uruchomił nową linię autobusową do Florynki, realizuje 6 kursów. 

Andrzej GÓRSKI – wyjaśnił, że od początku powstania MPK zamiarem było obsługiwanie komunikacji na terenie miasta i sąsiednich gmin. Traktują partnersko Gminę Kamionka Wielka i chcą obsługiwać linie autobusowe. Ilościowo kursów w określonych godzinach jest dużo, ale są też luki. Uczestniczyli w posiedzeniu komisji w ubiegły piątek i opowiedzieli się za włączeniem Gminy Kamionka Wielka do obsługi komunikacji przez ich spółkę. 
Tadeusz BODZIONY – stwierdził, że Gminy Kamionka Wielka nie stać na dofinansowanie MPK, nie było jej stać i teraz też nie jest jej stać. Jest problem z powrotem pracowników z pracy po drugiej zmianie. Rada Gminy jest podzielona, jedni radni są za powrotem MPK, a drudzy przeciwni. Zakładanie, że będzie jeździć dużo pasażerów, jest błędne. Na wniosek radnych zostali na dzisiejsze posiedzenie zaproszeni prywatni przewoźnicy. Nie należy się  oszukiwać, bo samochodów prywatnych przybywa a pasażerów w autobusach ubywa. Trzeba tylko zwrócić uwagę na młodzież dojeżdżającą do szkół.   
Andrzej GÓRSKI – jego zdaniem trzeba zwrócić uwagę na konkurencję. Wyniszczająca polityka doprowadziła do zniszczenia PKS i MPK. Większość prywatnych przewoźników jeździ nieodpowiednim taborem. Prywatni przewoźnicy uruchamiają prywatne linie, bo przepisy prawne na to pozwalają. MPK ponosi koszty opłaty środowiskowej w wysokości 12 tyś. zł na okres pół roku, a prywatni przewoźnicy opłaty tej nie ponoszą. Mieszkańcy okolicznych gmin jeżdżą do Nowego Sącza, bo tu mają pracę, naukę, leczenie. Poinformował również, że planowane jest ograniczenie w dostępie do miasta z uwagi na dużą ilość samochodów i zatłoczone ulice. 
Tadeusz BODZIONY – stwierdził, że były wnioski, aby nowa Rada Gminy podjęła ewentualną decyzję o przywróceniu funkcjonowania MPK na terenie gminy. Było by nieelegancko, aby obecna Rada Gminy zostawiała nowej Radzie taką spuściznę. 
Andrzej GÓRSKI – wyjaśnił, że zamiarem MPK jest powrót do obsługi linii autobusowych we wszystkich dotychczas obsługiwanych gminach. Planują, że będzie to robione etapowo. 
Benedykt PORĘBA – zapytał, czy jest możliwość obniżenia przez MPK stawki wozokilometra z 1,30 zł i 1,70 zł w dół? Zapytał prywatnych przewoźników, czy w przypadku kiedy zrezygnuje PKS, a obsługę komunikacyjną przejmie MPK, będą jeździć na 5 minut przed planowanym kursem MPK, by zabierać pasażerów. Zapytał również, czy ceny biletów będą niższe niż w MPK w związku z tym, że sami regulują wysokość ceny biletu?
Ryszard SZCZUREK – wyjaśnił, ze cena biletu jest i będzie niższa niż w MPK.

Grzegorz RYSIEWICZ – stwierdził, że odległość czasowa w rozkładzie jazdy 15 do 20 minut, to taka zdrowa odległość. 
Andrzej GÓRSKI – wyjaśnił, że gmina nie ma wpływu na rozkład jazdy. Prywatni przewoźnicy mogą jeździć według zatwierdzonego rozkładu jazdy i za niższą cenę biletu. Ma od swoich zwierzchników przyzwolenie negocjacji stawki wozokilometra. Ceny biletów MPK ustala Rada Miasta i MPK nie może gwarantować, że będą stałe.
Tadeusz BODZIONY – zapytał prywatnych przewoźników, czy są w stanie uruchomić kursy w niedziele i święta oraz w godzinach nocnych, jeśli MPK nie wróci do obsługi linii autobusowych na terenie gminy?

Bogusława KMAK – wskazała na mocne i słabe strony MPK, PKS i prywatnych przewoźników.
MPK – mocne strony:

· dojazd do centrum miasta,

· dobry tabor samochodowy,

· punktualność,

· darmowe lub ulgowe przejazdy dla osób uprzywilejowanych,

· niskie ceny biletów. 

Słabe strony:

· dotacja Urzędu Gminy,

· ryzyko wypowiedzenia umowy,
· ryzyko zwiększenia dotacji.

PKS i prywatni przewoźnicy – mocne strony:

· gmina nie ponosi kosztów funkcjonowania komunikacji,

· PKS był w trudnych dla gminy chwilach komunikacyjnych,

· mają pracę miejscowi przedsiębiorcy (mieszkańcy gminy),
· w miarę niskie ceny,

· ulgi biletowe dla rencistów, emerytów i dla dzieci.

Słabe strony:

· zły tabor samochodowy,

· dojazd na obrzeża miasta, 

· brak kursów dostosowanych do potrzeb mieszkańców w soboty, niedziele i święta oraz w godzinach wieczornych i nocnych.
Prowadzący posiedzenie podziękował przewoźnikom za udział w posiedzeniu. Poinformował, że ostateczna decyzja podjęta będzie na sesji Rady Gminy.
Ad. 3 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie powierzenia miastu Nowy Sącz wykonywania zadania w zakresie lokalnego transportu zbiorowego.


Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję. 

Henryk KOŚCIÓŁEK – zwrócił uwagę, że w pierwszych założeniach rozkładu jazdy, planowane było 8 kursów. W chwili obecnej  została zwiększona ilość kursów, w związku z tym wzrosła wielkość dotacji. Zaproponował zmniejszenie  ilości kursów w ciągu dnia i automatycznie wysokość dotacji będzie niższa. 

Rafał GIENIEC – zaproponował zmniejszenie ilości kursów, niech prywatni przewoźnicy też mają możliwości zarobkowania. 

Tomasz KIEŁBASA – stwierdził, że tylko na MPK gmina może wymóc rozkład jazdy w dostosowaniu do potrzeb mieszkańców, natomiast na prywatnych przewoźnikach, nie ma takiej możliwości. Zawnioskował, by maksymalnie obniżyć ilość kursów, tak, by wielkość dotacji możliwa była do pokrycia z budżetu gminy. 

Maciej KOCEMBA – mówi się o zdrowej konkurencji na rynku, a MPK jest spółką, którą dotuje się z publicznych pieniędzy, a innych przewoźników nie. Dlaczego gmina ma się śpieszyć z wprowadzeniem MPK do obsługi komunikacji autobusowej na terenie gminy i ponosić koszty z tym związane, czy nie ma ważniejszych spraw do realizacji w gminie? W budżecie gminy trzeba będzie zabezpieczyć środki finansowe na ten cel. Wielkość dotacji będzie rosła, bo rośnie cena paliwa. Czy na koniec  kadencji Rady Gminy celowym jest wprowadzać przewoźnika dotowanego?

Janusz KUMOREK – jego zdaniem, jak została wycofana komunikacja MPK z terenu gminy i inni przewoźnicy zabezpieczają potrzeby, to nie należy wracać. Są prywatni przewoźnicy, których MPK chce wyeliminować. 300 tyś. zł, które gmina musi wydatkować na dotację dla MPK, można przeznaczyć na chodniki, kolejne 300 tyś. zł  dołoży powiat i za 600 tyś. zł można wykonać chodniki na terenie gminy. Jest to bezsens, aby teraz wprowadzać komunikację, do której trzeba dopłacać.

Piotr WITEK – jego zdaniem, jest to sytuacja bardzo trudna. Jeśli w chwili obecnej nie podejmie się działań z MPK, to co będzie, jak miasto ograniczy dostęp do określonych części miasta. Czas teraz nie jest dobry, bo jest koniec kadencji. Żaden radny nie jest za konkretnym przewoźnikiem, ale należy dążyć do zapewnienia komunikacji według potrzeb mieszkańców. Można przeznaczyć 200 tyś. zł na dotację dla MPK i pod tą wysokość dotacji ustalić rozkład jazdy. 

Władysława BODZIONY – jej zdaniem, o wprowadzeniu MPK do obsługi komunikacyjnej na terenie gminy winna zdecydować nowa Rada Gminy. Obecna Rada nie powinna zajmować się tym tematem. 

Jan ROLA – uważa, że trzeba się rozkładowi jazdy wnikliwie przyglądnąć. Jak proponowano obsługę komunikacji przez MPK, to wykazane było 8 kursów, teraz jest ich 14. Trzeba rozważyć, ile kursów i w jakich godzinach jest niezbędna, tak, by maksymalnie ograniczyć wielkość dotacji. 

Benedykt PORĘBA – stwierdził, ze marzy się mieszkańcom jeździć dobrym taborem i po mieście.  Była tradycja i nawyk, że komunikację autobusową obsługiwało MPK. Po dokonaniu zmiany przewoźnika wszedł PKS firma darmowa i prywatni przewoźnicy o tanich cenach biletów ale posiadają niezbyt dobry tabor. Na dzień dzisiejszy, czy już trzeba się śpieszyć ze zmianą przewoźnika? Tam gdzie w grę wchodzą pieniądze, to się negocjuje. Jest za tym, aby iść nowatorsko, pomóc ludziom w zaspokojeniu potrzeb komunikacyjnych, ale trzeba też patrzeć na możliwości finansowe gminy. 

Tadeusz BODZIONY – stwierdził, że nikt się nie zastanawia nad tym, że Góry Jamnickie, Wola Wyżna, część Woli Niżnej i część Mszalnicy zostanie niedługo bez łączności komunikacyjnej. Wymienione przysiółki stanowią tak, jakby dużą wioskę. Należy pomyśleć o tych ludziach. Jeśli PKS zejdzie z obsługi tej linii, to mieszkańcy będą odcięci od komunikacji. Był to gorący temat w 2007 roku, teraz się uspokoiło, to znów się do tematu wraca. Gdyby Pan Szczurek chciał zwiększyć ilość kursów, to zabezpieczy potrzeby mieszkańców bez dopłaty.

Maciej KOCEMBA – uważa, że jest słuszne, aby nie różnicować mieszkańców. Jeśli wprowadza się MPK to należy to uczynić na wszystkich liniach autobusowych na terenie gminy. Zapytał, co by było, gdyby ogłosić przetarg i wówczas gmina będzie miała wpływ na rozkład jazdy. 

Rafał GIENIEC – jego zdaniem mieszkańcy gminy skazani są na życie w powiązaniu z miastem. Gminę stać na to, żeby dopłacać do komunikacji miejskiej. 

Tadeusz BODZIONY – zwrócił uwagę na 6-miesięczny okres wypowiedzenia umowy. Jest to zbyt długi okres. Wszędzie w umowach stosowany jest 3- miesięczny okres wypowiedzenia. 

Sekretarz Gminy – uważa, że dużo jest w tym sprawy politycznej. Inne gminy nie mają tego problemu. Nic by się nie stało, gdyby nowa Rada Gminy podjęła decyzję w tym temacie. 
Piotr WITEK – poprosił, aby radca prawny wypowiedział się, czy lepiej ustalić okres 3 czy 6-miesięczny wypowiedzenia umowy. Uważa, że 300 tyś. zł rocznie dotacji na komunikację, to może dużo, a może by tak przyjąć 200 tyś. zł w stosunku rocznym i dostosować rozkład jazdy do wysokości dotacji. 
Tadeusz BODZIONY - zaproponował przymierzyć rozkład jazdy do dotacji w wysokości 150 tyś. zł w stosunku rocznym. Stwierdził, że zwiększyć ilość kursów i wysokość dotacji jest zawsze łatwiej natomiast obniżyć, jest o wiele trudniej. 
Członkowie Komisji nie wypracowali opinii do projektu uchwały w sprawie powierzenia miastu Nowy Sącz wykonywania zadania w zakresie lokalnego transportu zbiorowego. Postanowili pozostawić sprawę do dalszego rozpatrzenia na sesji Rady Gminy. 

Ad. 4 
Sprawy bieżące i wolne wnioski.


Sekretarz Gminy przypomniał, że na poprzedniej komisji ustalona była kwota 2 tyś. zł na pomoc w odbudowie budynku zniszczonego w wyniku pożaru Pani Zofii Kruczek. Poprosił, aby Rada Gminy przychyliła się do prośby i nie wskazywała wysokości kwoty, ponieważ Ośrodek Pomocy Społecznej jest kompetentny do podjęcia decyzji w tym temacie w zależności od sytuacji materialnej i życiowej osoby wnioskującej. 

Poinformował również, że 13 tyś. zł potrzebne na zakup gruntu pod regulację potoku Wolanka w Mystkowie przeznaczone będzie z działu gospodarka gruntami. 

W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia Pan Rafał GIENIEC – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska podziękował wszystkim  za udział i zakończył posiedzenie. Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:                                                 Prowadzący posiedzenie:

K. Zielińska                                                             Rafał GIENIEC

  Inspektor                                                   Przew. Komisji Rozwoju, Rolnictwa

                                                                  i Ochrony Środowiska

