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P R O T O K Ó Ł  
ze wspólnego posiedzenia
KOMISJI RADY GMINY
z dnia 09 grudnia 2008 roku
Prowadzący posiedzenie       -  Tadeusz BODZIONY – przew. Komisji Budżetu                                              i Finansów                                                  
                                           
Miejsce                                - sala posiedzeń w Gminnym Ośrodku Kultury                                             w Kamionce Wielkiej                                               
Czas trwania                         - godz.15:30 – 19:15 
Uczestnicy                            - członkowie Komisji oraz zaproszeni goście zgodnie                                              z listą obecności, stanowiącą  załącznik nr 1 do                                               protokołu. 

Porządek posiedzenia :
1. Otwarcie obrad, przyjęcie  porządku posiedzenia.

2. Wypracowanie opinii do projektu uchwały budżetowej na rok 2009.

3. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2008.

4. Wypracowanie opinii do projektu regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2009.
5. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości.

6. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kamionka Wielka.

7. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2009.

8. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2009.

9. Zajęcie ostatecznego stanowiska  w sprawie  rozpatrzenia wniosku Pani Joanny Gac – Prus  dot. zakupu gruntu (koło Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej).

10. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Ad.1. 
Otwarcie, przyjęcie porządku posiedzenia.


Członkowie wszystkich Komisji Rady Gminy jednogłośnie wybrali Tadeusza BODZIONEGO – przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów - na prowadzącego wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy. Prowadzący posiedzenie  Pan Tadeusz Bodziony przywitał przybyłych na posiedzenie oraz przedstawił porządek posiedzenia. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi i propozycje do porządku obrad.
Wójt Gminy  zgłosił zdjęcie tematu ujętego w pkt. 9 w brzmieniu „Zajęcie ostatecznego stanowiska w sprawie rozpatrzenia  wniosku Pani Joanny Gac – Prus dot. zakupu gruntu (koło Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej), a w to miejsce wprowadzenie: Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych dla Gminy Kamionka Wielka na rok 2009”.

Dalszych wniosków nie zgłoszono.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie projekt porządku posiedzenia wraz ze zgłoszoną zmianą.

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wymieniony na wstępie.

Ad. 2 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały budżetowej na rok 2009.


Prowadzący posiedzenie udzielił głosu Panu Tadeuszowi Kruczkowi – mieszkańcowi Mystkowa.

Pan Tadeusz Kruczek poinformował, że na Woli Wyżnej podniesiona  została płytami droga. Zalewany wodą jest jego budynek oraz budynek Świguta. Ciągle strażacy wypompowują wodę z piwnic. Konieczne jest wykonanie przepustu. Jest to droga szerokości 6 metrów.  Poprosił o ujęcie w projekcie budżetu.

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że zgodnie z przepisami prawa do 15 listopada jest obowiązek przedłożenia projektu budżetu na rok następny. Projekt budżetu gminy został wszystkim radnym przekazany. Po stronie dochodów budżet planowany jest w wysokości 22.783.703 zł, zaś po stronie wydatków w wysokości 23.108.703 zł. Deficyt budżetu planowany jest w wysokości 325.000 zł, który zostanie pokryty przychodami z zaciągniętych kredytów. 

Po stronie dochodów znaczącą pozycję zajmuje subwencja oświatowa wynosząca 8.973.856 zł oraz subwencja wyrównawcza wynosząca 4.653.427 zł. Dochody z podatku od osób fizycznych planowane są w wysokości 3.600.000 zł, zaś na realizację zadań pomocy społecznej w wysokości 3.841.400 zł. Są to środki pochodzące z budżetu państwa. Dochody własne stanowią ok. 1,5 mln zł. 
Omówił wydatki w poszczególnych działach zawarte w zał. nr 2 do projektu uchwały budżetowej oraz wydatki majątkowe  zawarte w zał. 7. Podkreślił, że chcąc uruchomić przedszkole od 01 września 2009 roku, nie ma w budżecie środków na funkcjonowanie przedszkola przez 4 miesiące od września do grudnia.
Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję.

Rafał GIENIEC – stwierdził, że projekt budżetu, jak co roku budzi zainteresowanie. Wydawało mu się, że lepiej kończyć jedną inwestycję, a zaczynać następną, jednak ujęcie w budżecie więcej zadań daje możliwość ubiegania się o dodatkowe środki finansowe. Wiadomo, że budowa Gimnazjum w Mystkowie  nie pójdzie szybko, więc zawnioskował, by ująć w projekcie budżetu na rok 2009 wykonanie dokumentacji projektowej chodnika w Mystkowie od sołtysa do Nowaka oraz oświetlenie  dróg. Szacowany koszt ok. 150.000 zł. Zaproponował zdjęcie 100.000 zł proponowanych w projekcie budżetu na zakup gruntu od Cogla, oraz środków proponowanych na remont Świetlicy w Mszalnicy i na remont Cerkwi w  Królowej Górnej.  Zastanawia się nad remontem na całej długości drogi Mystków – Kamionka Wielka przez Wolę Niżną, gdyby udało się włączyć do Programu Remonty Dróg Lokalnych, to byłoby dobre rozwiązanie.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że projekt budżetu jest propozycją. O tym, na co będą przeznaczone środki finansowe w budżecie gminy decyduje Rada Gminy. Rada Gminy podjęła o reorganizacji sieci szkolnej i trzeba przeznaczyć pieniądze na Szkołę Podstawową Nr 2 w Kamionce Wielkiej i szkołę Podstawową w Jamnicy. Remont drogi przez Wolę Niżną  najprawdopodobniej nie będzie miał możliwości wejścia do programu. Chcąc poszerzyć tę drogę, to musi być opracowana dokumentacja projektowa. Za 100.000 zł pewnie nikt jej nie opracuje. Na początku przyszłego roku mogą być rozpisane konkursy na budowę sal gimnastycznych. Gmina będzie chciała wystąpić z wnioskiem. Koszty poniesione na budowę w 2007 i 2008 roku można zaliczyć jako wkłady własne. Są miejscowości, które nie są ujęte w budżecie, bo nie starczyło pieniędzy. Jaki budżet Rada Gminy uchwali, taki będzie realizowany.
Marian OGÓREK – zabierając głos stwierdził, że niektóre wsie zostały w projekcie budżetu pominięte. Jest potrzebna kwota 330.000 zł na potrzeby 7 wsi. Przedstawił wnioskowane zadania w poszczególnych sołectwach do realizacji w 2009 roku, które stanowią załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Zaproponował ściągnięcie kwoty 330.000 zł  z zaplanowanych zadań, a mianowicie:
· 75.000 zł – remont Świetlicy Wiejskiej w Mszalnicy,

· 74.000 zł – budowa Szkoły Podstawowej w Mszalnicy,

· 25.000 zł – zakup sprzętu komputerowego – UG,

· 36.000 zł – z rezerwy ogólnej budżetu,

· 50.000 zł – z rezerwy celowej drogowej,

· 20.000 zł – z rezerwy celowej oświatowej,

· 50.000 zł -  z lokalnego transportu zbiorowego.

Kazimierz OGORZAŁEK – Dyrektor GOK – zabierając głos zaznaczył, że planowane środki finansowe  dla Gminnego Ośrodka Kultury na rok 2009 w wysokości 350.000 zł są dużo za małe. Zliczając wszystkie koszty osobowe  z pochodnymi pracowników GOK, wszystkich świetlic, instruktorów daje to kwotę 289.403 zł. Zostaje prawie 60.000 zł na organizację wszystkim imprez kulturalnych, utrzymanie placówek. Uruchomiono Internet w Boguszy, Mszalnicy i Mystkowie i  koszty z tym związane też są. Przedstawił planowane koszty związane z utrzymaniem placówek i organizacją imprez.  W przyszłym roku przypada jubileuszowa XXX impreza Lato W dolinie Kamionki. Jeśli impreza będzie jednodniowa to szacowany koszt wyniesie 20.000 zł, ale jeśli dwudniowa, to trzeba dodatkowe 20.000 zł.  Za dwa lata Orkiestra Dęta w Mystkowie obchodzić będzie 100-lecie swego istnienia. Dobrze by było z tej okazji w 2010 roku wydać monografię. Szacowany koszt to ok. 10.000 zł. W przyszłym roku planowany też jest udział Zespołu Mali Mystkowianie w Święcie Dzieci Gór. Zasadniczy koszt tego udziału jest koszt autokaru, który musi być zapewniony przez cały czas trwania tej imprezy. Koszt ok. 3500 zł. Według wyliczeń brakuje  74.250 zł dla GOK. Koszty są kalkulowane według cen z bieżącego roku. Przez ostatnie kilka lat sporządzano wnioski  do programów realizowanych przez Ministerstwo Kultury i część środków finansowych pozyskiwano. Obecnie tak się zmieniły regulaminy, że trudno będzie się zakwalifikować do programu. Wystąpiono z wnioskiem na „Ludowe ścieżki”, ale nie wiadomo, czy wniosek zostanie przyjęty. Starają się oszczędnie gospodarować pieniędzmi, które otrzymują na działalność GOK. 

Prowadzący posiedzenie stwierdził, że każdy kierownik jednostki organizacyjnej gminy zgłasza propozycje do projektu budżetu. Projekt budżetu jest już opracowany, w związku z tym, poprosił Dyr. GOK, by wskazał skąd przesunąć pieniądze. 

Piotr WITEK – analizując projekt budżetu, trzeba powiedzieć, że tematy, które są poruszane w ciągu roku zostały wzięte pod uwagę przy opracowywaniu budżetu na rok 2009. Uwzględniono sprawy reorganizacji sieci szkolnej. W projekcie zabezpieczono środki na adaptację  obiektu przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej. Można ten budynek wykończyć i niech służy społeczności.  W Jamnicy też było zabezpieczone w br 140.000 zł  na zakup działki pod potrzeby szkoły i je nie wydatkowo. Jeśli będzie do sprzedania działka w Jamnicy pod potrzeby szkoły  i działka Cogla w Kamionce Wielkiej, to trzeba działki te kupić. Rada Sołecka powinna wypracować stanowisko w sprawie rehabilitacji w Ośrodku Zdrowia w Kamionce Wielkiej. Na Gimnazjum w Mystkowie trzeba przeznaczać pieniądze. Budynek ładnie wygląda, trzeba założyć okna. W projekcie budżetu zaplanowano kwotę 80.000 zł na wyposażenie  przy Szkole Podstawowej w Mszalnicy. Żeby oddać budynek trzeba wykonać plac manewrowy, hydranty, daszki nad wejściami. Na remont Świetlicy Wiejskiej w Mszalnicy był przygotowany wcześniej wniosek do Ministerstwa Kultury, ale nie został zakwalifikowany, bo był za mały zakres robót. Jest teraz skierowany ponownie wniosek i trzeba zabezpieczyć w budżecie  pieniądze, bo jeśli zostanie wniosek zakwalifikowany, to trzeba wykazać wkład własny. Ma wątpliwości, co do wskazywania pojedynczych dróg do remontu. Zostawiłby rezerwę drogową do dyspozycji Wójta, by z niej realizować w miarę potrzeb. Czuje, że ustalanie 10 odcinków dróg pojedynczych nie jest dobre. Od dłuższego czasu są odcinki dróg w Mszalnicy, które są niedokończone i nikt tego nie rusza, bo jest w trakcie budowa szkoły i wszyscy czekają na jej oddanie do użytku. Na Wolę Wyżną w Mystkowie wystarczyłoby 4 do 5 lamp ulicznych, by oświetlić drogę.  Zaskoczyło go wnioskowanie o zmianę budowy boiska z Królowej Górnej na Boguszą. Zastanawia się skąd wziąć 75.000 zł dla GOK. Zabezpieczenie pieniędzy na komunikację musi być, bo nie wiadomo, co będzie z  obsługą komunikacji na terenie gminy przez PKS. Uważa, że rozdysponowanie  budżetu na rok 2009 jest racjonalne i  rozsądne.

Włodzimierz ROLKA – zauważył, że uruchomione przedszkole i Ośrodek Zdrowia są pod potrzeby całej gminy a nie tylko wsi Kamionka Wielka. Być może na adaptację pomieszczeń na potrzeby przedszkola trzeba będzie więcej pieniędzy niż zabezpieczono w budżecie i też trzeba będzie je wygospodarować. 
Janusz KUMOREK -  nie zgadza się z wnioskiem, by przesunąć budowę boiska z Królowej Górnej na Boguszą. Faktem jest, że w Królowej Górnej jest sala gimnastyczna, jest też boisko sportowe, ale trzeba 20 minut, żeby przejść ze szkoły na boisko. Mają grunt nad Szkołą, na którym można wybudować boisko sportowe. Poprosił, by pozostawić zapis w budżecie budowy boiska sportowego w Królowej Górnej.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że jest 300.000 zł na rezerwie drogowej i na dzień dzisiejszy nie wie, ile i gdzie można pozyskać dodatkowych pieniędzy. Pan sołtys proponuje drobne roboty do budżetu, a gdzie są pieniądze zabezpieczone do dyspozycji sołectw. Wnioskuje się o 20.000 zł na trybuny, co taka kwota da, jeśli projekty zaczynają się od 60.000 zł. W projekcie budżetu nie wskazywał poszczególnych odcinków dróg, tylko zabezpieczono ogólną kwotę na drogi. Ponadto jak Pan Cogiel będzie chciał sprzedać grunt za rzeką, to trzeba go kupić. Jeśli są przyznawane dotacje  do dróg rolniczych ze środków WZIR, to trzeba mieć pieniądze własne, by dołożyć. Nie będzie przyjmował wniosków sołtysów o drobne roboty, ponieważ drobne roboty należy realizować ze środków przekazanych do dyspozycji sołectw. Rada Gminy decyduje, z czego ściągnąć, a na co przeznaczyć pieniądze. 48,5% budżetu gminy przeznacza się na oświatę. 
Jan ROLA – wyjaśnił, że w Boguszy jest teren za drogą pod boisko i nie trzeba kupować. W Boguszy nie ma boiska sportowego, nie ma też sali gimnastycznej. Teren przyszkolny musi zostać pod potrzeby rozbudowy szkoły. Wcześniej, czy później, to do rozbudowy Szkoły Podstawowej w Boguszy musi dojść.

Prowadzący posiedzenie zwrócił uwagę na remonty dróg osiedlowych. Należy realizować drogi tam, gdzie są wpłaty mieszkańców, natomiast tam gdzie ich nie ma, należy mobilizować mieszkańców do dokonywania wpłat. Jest to niewychowawcze, jak jedni muszą wpłacać własne pieniądze, a innym drogę robi się z gminnych pieniędzy. 

Maciej KOCEMBA – ostatnim czasem u ludzi pojawiło się przekonanie, że droga jest gminna, to się im należy i nie wymagane są wpłaty, dlatego też mieszkańcy nie chcą wpłacać.
Benedykt PORĘBA – przeczytał projekt budżetu kilka razy i uważa, że budżet satysfakcjonuje kilka wsi. Gdyby ująć w budżecie zgłoszone wnioski, to mógłby być.  Należy zwrócić uwagę, na powiązanie projektu budżetu z wieloletnim planem inwestycyjnym. Gimnazja, które tworzono, nie od początku  były cacko. Obywatele w gminie mają równe prawa. Nie może być tak, że jest jedno boisko sportowe, a planowana jest budowa drugiego. W projekcie budżetu zapisano remont Świetlicy w Mszalnicy, a w Domu Ludowym w Mystkowie okien nie wymieniono. Nadarza się okazja kupna 32 arów gruntu pod potrzeby boiska sportowego w Mystkowie. Trybuny mogłyby być naturalne, bo grunt położony jest na stoku. Oświetlenie drogi Wola Niżna i jej remont, aż się prosi. Odwodnienie, o które wnioskuje Pan Kruczek też jest potrzebne. Zespół Mali Mystkowianie  wytypowany został na Święto Dzieci Gór. Będą z tym związane koszty. Nawet nie wiedział, że potrzeba jest zabezpieczenia transportu na cały okres trwania imprezy.  GOK pokrywa koszty instruktora, natomiast kapelę pokrywają z własnych środków. Trzeba by wesprzeć jakąś kwotą Zespół Mali Mystkowianie. Ma obawy, czy przeznaczać środki na Cerkiew w Królowej Górnej, czy można dofinansowywać kościoły, czy też na Świetlicę w Mszalnicy już przeznaczać pieniądze, jak trzeba oddać do użytku Szkołę Podstawową. Uważa, że rezerwę zapisaną w projekcie budżetu trzeba zostawić. Jest za przyjęciem budżetu ze wskazaniem, że wnioski, które są zgłaszane powinny być realizowane w pierwszej kolejności ze środków pozyskanych. 
Skarbnik Gminy – stwierdziła, że opracowanie projektu budżetu jest trudnym zadaniem. Oszacowanie wydatków na poszczególne jednostki jest też trudne. Dyrektor GOK powiedział, że  szacował potrzeby według cen roku bieżącego. GOK powinno wystarczyć pieniędzy, które zostały zabezpieczone w projekcie budżetu. W projekcie budżetu zabezpieczono środki na drogi będące do dyspozycji sołectw, to sołectwa rozdzielają na inne zadania. Pieniądze na wydatki dla jednostek organizacyjnych gminy są tak szacowane, aby każdej jednostce wystarczyły. Jest wniosek o zdjęcie pieniędzy z wydatków majątkowych Urzędu Gminy. Trzeba jednak spojrzeć na sprawę od strony postępu technicznego elektronicznego i oprogramowań. Programy komputerowe nie będą funkcjonować  na starych komputerach. Jest obowiązek wprowadzenia elektronicznego obiegu dokumentów. 50.000 zł może to dużo, ale czy dla sprawnego funkcjonowania Urzędu nie jest warto dać? 
Wójt Gminy – wyjaśnił, że zabezpieczenie środków finansowych na remont dachu Cerkwi w Królowej Górnej jest zgodne z prawem. Gdyby było niezgodne, to by nie proponował.  To Rada Gminy uchwala i decyduje, na co przeznacza środki finansowe. Jeśli uda się pozyskać pieniądze na drogi, to Radni mają pretensje, że zabezpieczono  środki w budżecie, a pytanie, skąd wziąć pieniądze jako wkład własny gminy. Jakie duże środki finansowe i na co mają być przeznaczone, o tym decyduje tylko Rada Gminy. 
Rafał GIENIEC – uważa, że budżet powinien preferować jakieś inwestycje, ale również powinien doceniać zaangażowanie radnych. Proponuje ujęcie w budżecie opracowanie dokumentacji projektowej chodnika w Mystkowie oraz wymianę okien w Domu Ludowym w Mystkowie. Szacowany koszt 150.000 zł. Zgłosił wniosek o zdjęcie: 100.000 zł zaplanowanych na zakup gruntu od Cogla oraz 50.000 zł z remontu Świetlicy w Mszalnicy.

Piotr WITEK – uważa, że wygląd zewnętrzny Domu Ludowego w Mystkowie jest nieciekawy, jest brzydki. Budynek ten służy ludziom. Pytanie, dlaczego właściciel nie występuje o środki finansowe na remont, albo dlaczego nie jest uregulowana sprawa własnościowa budynku? Zaproponował, aby w pierwszej kolejności  głosować wnioski, z czego ściągnąć środki?
Tomasz KIEŁBASA – jego zdaniem, jeśli wystąpiono z wnioskiem o pozyskanie pieniędzy na remont Świetlicy w Mszalnicy, to powinno pozostawić się zabezpieczone środki jako wkład własny. Był uchwalony wieloletni plan inwestycyjny i budżety w poszczególnych latach powinny nawiązywać do niego. Jest za przyjęciem proponowanego budżetu.
Skarbnik Gminy – zawnioskowała, aby nie zdejmować zaplanowanych pieniędzy na remont Świetlicy w Mszalnicy, ponieważ został złożony wniosek do Ministerstwa, który ma szansę być pozytywnie oceniony.  Jeśli ściągnie się środki, to co będzie, jak wniosek zostanie zaakceptowany i trzeba będzie wykazać środki własne? Na wniosku Wójt i Skarbnik podpisali o  zabezpieczeniu pieniędzy w budżecie.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wniosek Radnego Gieńca o ściągnięcie kwoty 100.000 zł zaplanowanej na zakup gruntu od Cogla i 50.000 zł na remont Świetlicy w Mszalnicy.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło       - 13 osób,

- za głosowało                           -   3 osoby, 

- przeciw głosowało                   -  10 osób,

- wstrzymało się                         -  0 osób,

odrzucili poddany pod głosowanie wniosek.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wniosek Radnego Ogórka o ściągnięcie kwoty 330.000 zł z zaplanowanych zadań:

· 75.000 zł – remont Świetlicy Wiejskiej w Mszalnicy,

· 74.000 zł – budowa Szkoły Podstawowej w Mszalnicy,

· 25.000 zł – zakup sprzętu komputerowego – UG,

· 36.000 zł – z rezerwy ogólnej budżetu,

· 50.000 zł – z rezerwy celowej drogowej,

· 20.000 zł – z rezerwy celowej oświatowej,

· 50.000 zł -  z lokalnego transportu zbiorowego.


Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło       - 14 osób,

- za głosowało                           - 11 osób, 

- przeciw głosowało                   -   3 osoby,

- wstrzymało się                         -   0 osób,

przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.

Benedykt PORĘBA – zgłosił wniosek o ściągnięcie kwoty 25.000 zł zaplanowanej na remont dachu na Cerkwi w Królowej Górnej z przeznaczeniem na GOK.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wniosek Radnego Poręby o ściągnięcie kwoty 25.000 zł z remontu dachu Cerkwi w Królowej Górnej z przeznaczeniem na GOK.


Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło       - 15 osób,

- za głosowało                           -  3 osoby, 

- przeciw głosowało                   -   9 osób,

- wstrzymały się                         -  3 osoby,

odrzucili poddany pod głosowanie wniosek.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wniosek o ściągnięcie kwoty 25.000 zł z promocji gminy  z przeznaczeniem na GOK.


Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło       - 12 osób,

- za głosowało                           - 10 osób, 

- przeciw głosowało                   -   0 osób,

- wstrzymały się                         -  2 osoby,

przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wniosek o ściągnięcie kwoty 10.000 zł z remontu dachu Cerkwi w Królowej Górnej  z przeznaczeniem na GOK.


Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło       - 14 osób,

- za głosowało                           -   4 osoby, 

- przeciw głosowało                   -    9 osób,

- wstrzymała się                         -   1 osoba,

odrzucili poddany pod głosowanie wniosek.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt budżetu gminy na rok 2009 z uwzględnieniem wnioskowanych zmian, a mianowicie:

1/  ściągnąć 330.000 zł z zaplanowanych zadań:

· 75.000 zł – remont Świetlicy Wiejskiej w Mszalnicy,

· 74.000 zł – budowa Szkoły Podstawowej w Mszalnicy,

· 25.000 zł – zakup sprzętu komputerowego – UG,

· 36.000 zł – z rezerwy ogólnej budżetu,

· 50.000 zł – z rezerwy celowej drogowej,

· 20.000 zł – z rezerwy celowej oświatowej,

· 50.000 zł -  z lokalnego transportu zbiorowego.

2/ ściągniętą kwotę 330.000 zł przeznaczyć na:

a) w Sołectwie KAMIONKA WIELKA:

· 73.000 zł – remont Ośrodka Zdrowia – wymiana drzwi                          wejściowych, instalacji elektrycznej, posadzek, płytek,

· 30.000 zł – remont drogi Dworskie,

· 30.000 zł – remont drogi Rachelówka,

b) w Sołectwie KAMIONKA MAŁA:

· 25.000 zł - remont drogi  do Smoleniów i Łukasików,

· 20.000 zł – opracowanie projektu budowy trybun przy boisku,

c) w Sołectwie JAMNICA:

· 5.000 zł – oświetlenie  dróg,

· 25.000 zł – remont drogi do Surmańskich,

d) w Sołectwie BOGUSZA:

· 12.000 zł – założenie klimatyzacji w Świetlicy,

· 10.000 zł – wymiana przewodów kominowych w Szkole                  Podstawowej,

e) w Sołectwie KRÓLOWA POLSKA:

· 35.000 zł – remont drogi do Jelitów – Bochenków,

· 20.000 zł – remont drogi do starego cmentarza,

f) w Sołectwie MSZALNICA ZAGÓRA:

· 30.000 zł – dokończenie budowy drogi do przystanku PKP,

g) w Sołectwie KRÓLOWA GÓRNA:

· 15.000 zł – dokończenie budowy drogi do nowego kościoła,

     3/ ściągnąć 25.000 zł z promocji gminy i przeznaczyć na działalność GOK,

     4/ zmienić  zapis w zał. 7 do projektu budżetu w dziale 926 – Kultura fizyczna          i sport –  z „Budowa  boisk sportowych w Królowej Górnej” na „Budowa          boisk sportowych w Boguszy”.


Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło       - 15 osób,

- za głosowało                           - 12 osób, 

- przeciw głosowało                   -   2 osoby,

- wstrzymała się                         -  1 osoba,

przyjęli poddaną pod głosowanie opinię.

Projekt uchwały budżetowej stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 3 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2008.


Prowadzący posiedzenie poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Skarbnik Gminy  poinformowała, że w budżecie gminy na rok 2008 założone było zaciągnięcie kredytu w wysokości 300.000 zł na drogi.  Kredyt nie był zaciągnięty. Kosztów remontu dróg nie można pokrywać z kredytu, gdyż kredyt udzielany jest na konkretne zadania, czyli musiałby być zaciągany na konkretną drogę.  Proponuje się zmianę wskazania pokrycia z kredytu na nadwyżkę z lat ubiegłych w wysokości 150.000 zł oraz z wolnych środków w wysokości 150.000 zł. Od września są problemy z zaciągnięciem kredytu w związku ze światowym kryzysem finansowym. Na dzień dzisiejszy umowy kredytowe są na dobrej drodze. Umowy będą podpisane w piątek na kredyt w wysokości 700.000 zł, daje to możliwość uzyskania kolejnego kredytu w wysokości 300.000 zł. Dokumenty są pozytywnie opiniowane przez Zarząd Banku Millenium. Będą środki finansowe na zapłacenie za roboty budowlane na Szkole Podstawowej w Mszalnicy.

Proponuje się zwiększenie dochodów gminy o kwotę 14.067 zł z tytułu pozyskanych środków z Unii Europejskiej na przyjazd delegacji z Węgier. Ponadto proponuje się zwiększenie  dochodów własnych wypracowanych przez Szkołę Podstawową Nr 1 o kwotę 2.000 zł oraz przez Szkołę Podstawową Nr 2 w wysokości 7.000 zł. Środki te proponuje się przeznaczyć na wydatki bieżące w tych Szkołach.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie  wypracowaną opinię w brzmieniu: 

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kamionka Wielka na rok 2008.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Skarbnik Gminy poprosiła  członków Komisji Budżetu i Finansów o wyrażenie opinii w sprawie zmiany przeznaczenia rezerwy celowej, która w budżecie gminy zapisana była w  dziale 854– edukacyjna opieka wychowawcza - na wypłatę stypendiów szkolnych w wysokości 71.000 zł  na realizację wydatków bieżących w dziale 801 – oświata i wychowanie – w szkołach i gimnazjach. 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje zmianę przeznaczenia rezerwy celowej, która w budżecie gminy zapisana była w  dziale 854 – edukacyjna opieka wychowawcza - na wypłatę stypendiów szkolnych w wysokości 71.000 zł,  na realizację wydatków bieżących w dziale 801 – oświata i wychowanie – w szkołach i gimnazjach. 


Członkowie Komisji Budżetu i Finansów w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 
Ad. 4 
Wypracowanie opinii do projektu regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2009.


Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy wyjaśnił, że Pani Dyrektor ZOS prowadziła rozmowy ze związkami zawodowymi nauczycieli w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2009 z propozycją przyjęcia regulaminu obowiązującego w 2008 roku. NSZZ „Solidarność” pozytywnie opiniuje regulamin obecnie obowiązujący, natomiast ZNP proponuje zwiększenie wychowawstwa o 20 zł a ewentualnie zaakceptują 10 zł.  Byłby to wzrost wydatków o kwotę 21.360 zł. 
Władysława BODZIONY -  zapytała, ile kosztuje budowa Szkoły Podstawowej w Mszalnicy z budżetu gminy, a ile pozyskano środków finansowych z zewnątrz?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że na budowę Szkoły Podstawowej w Mszalnicy wydano tylko pieniądze z budżetu gminy.
Władysława BODZIONY – zapytała, dlaczego nie wymieniono  instalacji elektrycznej w budynku Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej? Drzwi wejściowe do budynku nie spełniają wymogów. Za drzwiami wejściowymi są następne drzwi. Zrobiono podjazd  wprost na tę część drzwi, która się nie otwiera. Z pieniędzy pozyskiwanych z czynszu można kupić nowe drzwi.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że nikt nie zgłaszał potrzeby wymiany drzwi wejściowych w Ośrodku Zdrowia. Za takie sprawy odpowiada administrator. Podjazd został zrobiony zgodnie ze sztuką budowlaną. Podejmie działania, by wymienić drzwi.

Kazimierz DOBOSZ – zapytał, ile osób jest w związkach zawodowych nauczycieli?
Maria KOŚCIÓŁEK – dyr. ZOS – poinformowała, że w NSZZ „Solidarność” jest ok. 15 osób, a w ZNP ok. 50 osób.

Tadeusz BODZIONY – jest za wnioskiem, by podwyższyć dodatek za wychowawstwo o 10 zł.

Prowadzący posiedzenie zaproponował, by podwyższyć dodatek za wychowawstwo o 10 zł.  Poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2009 z wprowadzeniem zmiany w § 4 ust. 8 pkt. 2  polegającej na zwiększeniu o 10 zł za powierzenie wychowawstwa. Punkt 2 otrzyma brzmienie:

2) powierzenia wychowawstwa klasy/oddziału w wysokości: 

            do 15 uczniów                   -  50 zł

  od 16 do 24 uczniów          -  70 zł

  powyżej 24 uczniów           -  90 zł.


Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło       - 15 osób,

- za głosowało                           - 10 osób, 

- przeciw głosowało                   -   0 osób,

- wstrzymała się                         -  5 osoba

przyjęli poddaną pod głosowanie opinię.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad. 5 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości.


Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy  poinformował, że z wnioskiem o zakup działki nr 407/6 o pow. 0,06 ha w Boguszy wystąpili Kazimiera i Zdzisław Bochenkowie, którzy na tej działce wybudowali mały budynek mieszkalny. W budynku tym zamieszkują od wielu lat. W tym przypadku brak jest podstaw prawnych do sprzedaży bezprzetargowej, gdyż budynek nie był budowany na podstawie pozwolenia na budowę. 
Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości dot. działki nr 407/6 o pow. 0,06 ha stanowiącej własność Gminy Kamionka Wielka na rzecz Kazimiery i Zdzisława Bochenek.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad. 6 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kamionka Wielka.


Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy  poinformował, że wpłynęły wnioski o zmianę w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego, a mianowicie:
1/ pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną:

· cz. działki nr 13 w Królowej Górnej (w stronę Ptaszkowej) – własność Paweł Sołtys  zam. Nowy Sącz,
· cz. działki nr 632/2 w Królowej Górnej (przy drodze Bratyszowiec) – własność Kruczek Zofia zam. Królowa Górna,

· cz. działki nr 928/8 w Mystkowie  (Wola Wyżna) – własność Bożena Kadłubowska zam. Nowy Sącz,
· działka nr 251 w Mystkowie – własność Dutkowska Maria zam. Mystków,

· cz. działki nr 1149 w Mystkowie – własność Stanisława Bodziony zam. Mystków,

· działka nr 3099/1 w Kamionce Małej – własność Anna i Piotr Malaga zam. Nowy Sącz,

2/ na tereny usług komercyjnych:

·  działka nr 361 w Mszalnicy (przy drodze krajowej) – własność Marian Kiełbasa zam. Mszalnica,
3/ na tereny rekreacji indywidualnej:

· działka nr 1298 w Mszalnicy Zagóra – własność Kruczek Kazimierz,

4/ na tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej z dopuszczeniem usług:
· działki nr: 994/20, 994/21, 922/6,932/5 w Królowej Górnej – własność      Józef Ochwat, natomiast działka nr 994/19 – władający Skarb Państwa i nr      994/22 – Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej wiąże się z ustaleniem      faktycznego przebiegu drogi wzdłuż potoku „Królówka”.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło       - 14 osób,

- za głosowało                           - 13 osób, 

- przeciw głosowało                   -   0 osób,

- wstrzymała się                         -  1 osoba

przyjęli poddaną pod głosowanie opinię.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 7 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2009.


Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy omówił projekt Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2009 ze szczególnym zwróceniem uwagi na cele i zadania ujęte w programie. Zwrócił uwagę na dodatkowy zapis w zadaniach, a mianowicie udział w kampanii profilaktycznej „Sprawdź, czy Twoje picie jest bezpieczne”. Na realizację programu zaplanowana jest kwota 48.000 zł, pochodząca z opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. Program został opracowany przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie uchwalenia  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2009.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło       - 15 osób,

- za głosowało                           - 14 osób, 

- przeciw głosowało                   -   0 osób,

- wstrzymała się                         -  1 osoba

 przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 8 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2009.


Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy  poinformował, że zadania  związane z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów związanych z narkomanią należą do zadań własnych gminy. Omówił cele i zadania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2009. Zapoznał z planem finansowym. Na realizację Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii zaplanowano kwotę 3.000 zł, a pieniądze  pochodzą ze środków  pochodzących z opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych.
Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2009.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło       - 15 osób,

- za głosowało                           - 14 osób, 

- przeciw głosowało                   -   0 osób,

- wstrzymała się                         -  1 osoba

przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 9 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych dla Gminy Kamionka Wielka na rok 2009”.


Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy  poinformował, że chcąc organizować prace społeczno użyteczne, czyli zatrudniać osoby bezrobotne do wykonywania prac w wymiarze 10 godzin tygodniowo, gmina zobowiązana jest przyjąć plan potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych w terminie do 31 stycznia każdego roku i przesłać go staroście i kierownikowi ośrodka pomocy społecznej. Omówił projekt planu, który stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:
Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Planu potrzeb w zakresie wykonywania  prac społecznie użytecznych dla Gminy Kamionka Wielka na rok 2009”.


Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło       - 15 osób,

- za głosowało                           - 14 osób, 

- przeciw głosowała                   -   1 osoba,

- wstrzymało się                         -  0 osób,

przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 
Ad. 10  
Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Prowadzący posiedzenie zapoznał z pismem Powiatowego Zarządu Dróg w Nowym Sączu z dnia 26.11.2008 roku dot. odpowiedzi na interpelację w sprawie pęknięcia na moście, które stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia, prowadzący posiedzenie Pan Tadeusz BODZIONY  podziękował wszystkim za udział i zakończył posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała :                                                   Prowadzący posiedzenie:

K. ZIELIŃSKA                                                        Tadeusz BODZIONY
    Inspektor                                                              Przew. Komisji 
                                                                           Budżetów i Finansów                                                                                                                         
                                                                       
