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I. Wprowadzenie

Rozwój i odnowa obszarów wiejskich stanowi  kluczowe wyzwanie dla Polski w okresie integralną z Unią Europejską. Zasadniczym celem jest wzmocnienie działań służących zmniejszeniu dysproporcji i różnic w poziomie rozwoju obszarów wiejskich w stosunku do terenów miejskich. 

Plan Odnowy Miejscowości jest jednym z najważniejszych elementów odnowy wsi, jej rozwoju oraz poprawy warunków pracy i życia mieszkańców. Sporządzenie 
i uchwalenie takiego dokumentu stanowi niezbędny warunek przy aplikowaniu o środki finansowe w ramach „Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007-2013” działanie 

„Odnowa i rozwój wsi”.



Celem działania „Odnowa i rozwój wsi” jest poprawa jakości życia na obszarach wiejskich poprzez zaspokojenie potrzeb społecznych i kulturalnych mieszkańców wsi oraz promowanie obszarów wiejskich. Działanie umożliwi rozwój tożsamości społeczności wiejskiej, zachowanie dziedzictwa kulturowego i specyfiki obszarów wiejskich oraz wpłynie na wzrost ich atrakcyjności turystycznej i inwestycyjnej. 



Uwarunkowania Planu Odnowy Miejscowości polegają na tym, że ma on zdecentralizowany, lokalny charakter obejmuje ograniczony teren jednej miejscowości i przygotowywany jest ( przy udziale przedstawicieli gminy) z inicjatywy i przez mieszkańców miejscowości. Specyfika planu polega na tym, że jest on ukierunkowany na zagadnienia cywilizacyjno- kulturowe, koncentruje się na prostych, lokalnych przedsięwzięciach, które prowadzić mają do poprawy standardu i jakości życia  mieszkańców. Ma mniej pro- gospodarczy, a bardziej pro- społeczny i pro- kulturowy charakter. I dzięki temu może stanowić doskonałe uzupełnienie strategii rozwoju całej gminy, która zazwyczaj koncentruje się na zagadnieniach  infrastrukturalnych i gospodarczych.



Celem planu jest podtrzymanie lub odtworzenie atrakcyjności wsi jako miejsca zamieszkania i zaplanowanie oraz przeprowadzenie tego w sposób dostępny, oczekiwany i popierany oraz wykonalny dla lokalnej społeczności. Jest to szczególnie ważne w dzisiejszej sytuacji, gdy miasta oferują konkurencyjną alternatywę zamieszkania, a rolnictwo traci swą atrakcyjność jako źródło utrzymania, co prowadzi m.in. do migracji młodych ludzi, szczególnie tych lepiej wykształconych ze wsi do miasta. Idea  odnowy wsi wyrasta z przekonania, że odnowiona, doinwestowana i ożywiona  kulturowo wieś odzyska swoją atrakcyjność jako miejsce zamieszkania, zapewni swoim mieszkańcom godziwy standard i jakość życia oraz zdoła zatrzymać młodzież na miejscu. Nie jako „mini-miasto” wysoko zurbanizowana i konkurująca z ośrodkami miejskimi bogactwem oferty, ale właśnie jako „nowa wieś”, nowoczesna, lecz ceniąca i zachowująca swój wiejski charakter i kulturową specyfikę. Plan Odnowy ma więc charakter „planu małych kroków”, ale w kierunku wielkich celów. Małych kroków, które podejmowane przez mieszkańców przy finansowym i organizacyjnym wsparciu gminy  doprowadzić mają do trwałej poprawy miejscowych warunków życia.



Plan Odnowy Miejscowości Królowa Polska obejmuje swoim zasięgiem obszar miejscowości. Niniejsze opracowanie zawiera charakterystykę miejscowości, planowane kierunki rozwoju, przedsięwzięcia wraz z szacunkowym kosztorysem i harmonogramem  działań.



Plan Odnowy Miejscowości Królowa Polska to dokument, który określa strategię działań w sferze społeczno- gospodarczej na lata 2009- 2015. Niniejszy plan jest planem otwartym stwarzającym możliwość aktualizacji w zależności od potrzeb społecznych i uwarunkowań finansowych. Oznacza to, że mogą być dopisywane nowe zadania, a także to, że może zmienić się kolejność w zależności od uruchomienia i dostępu do funduszy UE.



Projekt wprowadzonych do planu zadań powstał w oparciu o wytyczne środowiska lokalnego i konsultacje społeczne. Podstawą tworzenia Planu Odnowy Miejscowości Królowa Polska jest zdanie sobie sprawy z lokalnych zasobów i potencjałów, zmobilizowanie ich, zainwestowanie  w rozwój i stworzenie systemu działań partnerskich tak, aby uzyskać efekt przyrastania i kumulowania się ich skutków. 


1. Charakterystyka miejscowości

Królowa Polska należy do gminy Kamionka Wielka i zajmuje 4,3 % jej obszaru, tj. 2,73 km2. Położona jest w odległości 9 km od Nowego Sącza przy drodze Zawada - Florynka i linii kolejowej Nowy Sącz - Stróże - Tarnów. Graniczy od wschodu z Królową Górną, od południa i zachodu z Kamionką Wielką, a od północnego zachodu z Mystkowem i Mszalnicą.


Królowa Polska powstała w późnym średniowieczu w trakcie intensywnej kolonizacji ziemi sądeckiej. Pierwsze wzmianki o Królowej z 1504 r. zachowane w księgach sądu wyższego prawa niemieckiego mówią o tym, że wieś stanowi własność królewską w starostwie sądeckim. Również nazwa wsi Krolowa (1504 r.), Crolewa (1549 r.), Wola Krolowa (1563 r.) oznacza królewszczyznę. Rejestr poborowy z 1581 r. wymienia wieś pod nazwą Wola Krolowa Polska. Ostatni człon tej nazwy złożonej przeciwstawiał ludność polską - ruskiej, zamieszkującej od 1544 r. sąsiednią Królową Ruską.


Królowa była lokowana na prawie niemieckim. Pod kierunkiem “zasadźcy”, który zwykle zostawał dziedzicznym sołtysem wsi, dokonano pomiaru zajmowanego obszaru. Każdy z osadników otrzymał do wykarczowania pas lasu, zwany na Podhalu i w Sądecczyźnie rolą, urzędowo łanem. Łan frankoński zajmował powierzchnię ok. 43 morgów. Taki pas ziemi ciągnął się zawsze od potoku i drogi, prostopadle do niej, aż po dział, czyli graniczny grzbiet górski. U dołu roli, nad drogą i potokiem, powstawało osiedle, które zwykle otrzymywało nazwę roli, ta zaś miała najczęściej postać dzierżawczą na -ówka (Michalikówka, Surmówka). W ten sposób powstawały wsie łanowe, tzw. łańcuchówki, ciągnące się niby łańcuch na kilka, a nawet na kilkanaście kilometrów, w których poszczególne osiedla odległe są od siebie o szerokość dawnej roli, dziś już podzielonej na wąskie zagony między potomków pierwotnych właścicieli. 


Królowa Polska jest typową łańcuchówką, a także jedną z siedmiu wsi Sądecczyzny, w której utrzymał się nie tylko dawny podział pól na role, ale też pierwotne nazwy ról i ich związek z nazwami osiedli. Nie tylko role, których granice są jeszcze dość wyraźne, ale i nowe osiedla mają stare nazwy rolowe. Trzy z nich: Góry, Pagorek i Widacz to nazwy topograficzne, oznaczające jakąś właściwość terenu, zaś dziesięć nazw osiedli ma formę dzierżawczą. Są to: Basiagówka, Buczakówka, Gajdosówka, Góralówka, Librówka, Michalikówka, Pazganówka, Surmówka, Szczecinówka i Urodówka.


Wieś na prawie niemieckim miała sołtysa, który był najpierw organizatorem osady nowego typu, a z kolei stawał się wasalem jej właściciela. Otrzymywał kilkułanowy dział ziemi wolnej od czynszów, a uczestniczył w czynszach i dochodach sądowych właściciela. Z tego tytułu obowiązany był do służby wojskowej. W stosunku do osadników pełnił namiestniczą władzę z ramienia pana wsi, a więc przede wszystkim był sędzią pierwszej instancji. Jego władzę sądową ograniczał organ samorządowy, czyli ława złożona z chłopów.


W 1504 roku sołtysem wsi był niejaki Stanisław, a w 1520 r. Marcin. Sołectwo w Królowej Polskiej istniało do drugiej połowy XVII wieku, później prawdopodobnie zostało wchłonięte przez folwark w Mystkowie. Już bowiem lustracja z 1564 r. zanotowała, że “zegnano kmiecie 2, a na tym miejscu teraz są łąki, które do dwora zbierają... przy folwarku mystkowskiem”.


Według rejestru poradlnego z 1530 r. wieś płaci pobór z 1 łana i 6 prętów (łan miał 12 prętów), z karczmy i młyna dorocznego o 1 kole i od 4 komorników. Zaś lustracja województwa krakowskiego przeprowadzona w 1564 r. stwierdza, że Królowa ma 10 kmieci na 10 niewymierzonych rolach, którzy płacą po 16 groszy czynszu. Opłat żadnych nie wnoszą, bo osadzeni są na surowej roli. Palą limerze (stosy drewna do wypalania węgla drzewnego), od których dają do dworu po 15 groszy. 


Wzajemne relacje miedzy mieszkańcami wsi nie zawsze należały do najlepszych. Czasem sąsiedzkie spory kończyły się tragedią. W “Aktach grodzkich krakowskich” czytamy, że w 1536 roku Andrzej Kogut - kmieć z Królowej płaci 5 grz. główszczyzny za zabicie Stanisława Bochenka.


W roku 1549 Zygmunt August rozstrzyga spór o robociznę między starostą sądeckim Janem Ocieskim a mieszkańcami Królowej i kilku innych wsi należących do starostwa sądeckiego. Mieszkańcy powołują się na dekret Zygmunta Starego zezwalający im zamianę robocizny - w wymiarze 1 dnia w tygodniu - na płacenie 3 groszy staroście lub tenutariuszowi. Wyrok królewski, stwierdzajac formalne uchybienie w dekrecie, przywraca wieczyście, zgodnie ze statutem bydgoskim (z r. 1520), robociznę bez zamiany na opłatę i cały dekret unieważnia. Kmiecie winni raz w roku odprawiać “rugi” (sądy rugowe w obecności sołtysa osądzające wykroczenia mieszkańców, np. obyczajowe lub o kradzież) i starosta lub tenutariusz winien o ich odprawieniu przypomnieć na dwa tygodnie przed czasem ich odbywania. Tenutariusz winien przestrzegać w stosunku do mieszkańców starych zwyczajów i nowych nie ustanawiać.


W drugiej połowie XVI wieku wraz z upowszechnieniem gospodarki folwarcznej uległo pogorszeniu położenie włościan, obowiązanych do świadczeń i przymusowej robocizny na rzecz pana wsi i jego folwarku. W najlepszej sytuacji znajdowały się grupy ludności uprzywilejowanej. Należeli do nich przede wszystkim sołtysi, a także młynarze i karczmarze - najlepiej zarabiający rzemieślnicy na wsi. Spośród pozostałych warstw ludności chłopskiej najlepiej powodziło się kmieciom - posiadaczom przeważnie jednego łana (16,8 ha). Oni też byli głównymi podatnikami w tych czasach. Niższy był poziom życia zagrodników, którzy gospodarowali najwyżej na ćwierćłanie, czy mających tylko niewielkie działki chałupników. Najbiedniejsi byli komornicy, którzy nie mieli własnej roli ani stałego miejsca zamieszkania i utrzymywali się z pracy najemnej.


Królowa Polska, podobnie jak kilka wsi sądeckich, wyróżniała się większą liczbą przedstawicieli uboższych warstw ludności chłopskiej. Rejestr poborowy województwa krakowskiego z 1629 r. podaje, że “24 kwietnia  Stanisław Peczoch oddał poborów cztery z tej wsi od 9 zagrodników z rolą po groszy 24 - florenów 7 groszy 6”.


Królowa Polska należała do parafii Mystków, powstałej z fundacjiKrólowa Polska należała do parafii Mystków, powstałej z fundacji królowej Jadwigi i Władysława Łokietka w latach 1320 - 1326. Według księgi dochodów beneficjów diecezji krakowskiej z roku 1529 (tzw. Liber retaxatiorum) kmiecie z Królowej oddają dziesięcinę pieniężną 28 gr 6 den. biskupowi w dziesięcinnym kluczu sądeckim, zaś sołtys plebanowi w Mystkowie. Ponadto “wieś daje też temuż plebanowi mensalia po 14 ternarów oraz płaci klerykaturę”.


Wiek XVII rozpoczyna serię tragicznych wypadków, dziesiątkujących ludność Sącza i okolic (w tym Królowej). Różne epidemie, zarazy, powodzie, ustawiczne wojny, jakie w tym czasie prowadziła Polska, wyludniały często prawie całe miasta i wioski. Mimo tych nieszczęść  liczba ludności Królowej powoli wzrasta. W 1786 roku wieś liczy 15 domów, w połowie XIX w. - 30, w 1900 - już 44, a pięćdziesiąt lat później 60 domów. Kronika parafialna notuje, że w 1845 roku było w Królowej Polskiej 274 katolików. W wyniku epidemii cholery w 1847 roku zmarły w Królowej aż 62 osoby. “Słownik geograficzny Królestwa Polskiego” z 1883 r. podaje, że Królowa liczyła wtedy 224 mieszkańców; 220 wyznania rzymskokatolickiego i 2 izraelitów.


Wieś stanowiła własność królewską aż po rozbiory, a jej dobra ziemskie należały do uposażenia starostów nowosądeckich. W latach 1627 - 1637 zarządzał powiatem sądeckim starosta Jerzy Stano z Nowotańca w powiecie sanockim, dziedzic Wiatrowic koło Tropia. Później starostwo grodowe objął Jerzy Lubomirski. W 1646 roku król Władysław IV nadał dobra sądeckie w dożywocie Konstantemu Lubomirskiemu za zasługi jego ojca Stanisława w walkach z armią turecką pod Chocimiem. W 1754r. starostwo nowosądeckie otrzymał Stanisław Małachowski.


Po pierwszym rozbiorze Polski Królowa znalazła się na obszarze zajętym przez Austrię.   Od marca 1782 r. wieś należała do cyrkułu sądeckiego, jednego z osiemnastu cyrkułów w Galicji Zachodniej, obejmującego obszar od Nowego Targu po Grybów.


W latach 1785 -1787 przeprowadzono urzędowy spis ziemi, tzw. kataster józefiński, stanowiący bardziej obiektywną i łatwiejszą do kontroli podstawę do ustalania dochodów i wymiaru podatku gruntowego niż wcześniejsze rejestry podatkowe, lustracje, inwentarze i zeznania właścicieli ziemskich. Przy obliczaniu powierzchni areału stosowano jednolitą miarę - mórg dolnoaustriacki, liczący 1600 sążni i równający się 0,5755 ha. W świetle owego katastru Królowa Polska posiadała następujący areał i strukturę gruntów: role - 214 morgów 1476 sążni, ogrody - 3 m 270 s, łąki - 39 m 348 s, pastwiska i krzaki - 175 m 865 s, lasy - 20 m 1582 s, razem gruntów - 453 m 1341 s.


Jednym z ważniejszych wydarzeń przypadających na XIX wiek było otwarcie w 1876 roku linii kolei żelaznej tarnowsko - leluchowskiej, co umożliwiło mieszkańcom podejmowanie pracy  na kolei oraz w zakładach produkcyjnych okolicznych miejscowości.


Działająca od roku 1867 Rada Szkolna Krajowa przy wydatnej pomocy ludności wiejskiej założyła we wrześniu 1899 r. szkołę ludową w Królowej Polskiej. Była to jednoklasówka. Do tego czasu część dzieci uczęszczała do szkoły w Mystkowie oddalonej o ponad 4 km, reszta pozostawała bez nauki. Pierwszym kierownikiem i równocześnie jedynym nauczycielem był Mieczysław Kownacki. W latach 1925 - 1962 funkcję kierownika tej placówki pełniła Maria Mordawska. Jak podaje kronika szkoły w roku szk. 1902/1903 uczęszczało na zajęcia 65 dzieci, a w kolejnych latach: 85, 84, 80, 83, 90, 83. Z powodu niskiego stopnia organizacji szkoły i braku środków materialnych, młodzież miała ograniczone możliwości kontynuowania nauki w szkołach średnich. Ani w okresie międzywojennym, ani wcześniej nie zarejestrowano ucznia szkoły średniej z Królowej Polskiej.


W dniu 1 września 1939 roku wieść o wybuchu II wojny światowej wywołała wśród ludności wsi przerażenie i panikę. Wiele osób w popłochu uciekało na wschód przed linią frontu. Była wśród nich kierowniczka szkoły Maria Mordawska z rodziną. Nauczanie wznowiono dopiero 5 grudnia 1939 r.. Prowadził je nauczyciel Stanisław Koterla z Kotowa, który zapisał się niechlubnie w historii Królowej. W kronice szkoły czytamy: “Dnia 28 VI 1940 opuścił tę polską placówkę szkolną naucz. Koterla Stanisław “Volksdeutsch”. Pamiętny w Królowej Polskiej ordynarnym wyrzuceniem orła naszego, którego nazwał: “wroną”, również pamiętny wymuszaniem i groźbą donosów Niemcom, których uwielbiał. Z terenu powiatu umknął w lipcu 1944 r.”


Maria Mordawska powróciła z tzw. “ucieczki za San” 19 maja 1940 roku. Był to rok szczególnie nieurodzajny. Zimno i ciągłe deszcze sprawiły, że ludzie przymierali głodem. Połowa mieszkańców wsi żywiła się na przednówku trawą i mlekiem.


W okresie okupacji ludność Królowej udzielała schronienia partyzantom, pomagała wielu kurierom. W wojnie obronnej 1939 r. brał udział Piotr Szczecina i został ciężko ranny. Pod Żółkwią walczyli Jan Bednarz i Antoni Surma. Osiemnastoletni wówczas Antoni został zabity przez okupantów sowieckich i pochowany w zbiorowej mogile. Do obozu pracy w Oświęcimiu została wywieziona Helena Surma, a na przymusowe roboty w głąb III Rzeszy: Katarzyna Uroda, Stanisław Szczecina i Julian Poręba.  


O mieszkańcach Królowej napisano w kronice szkoły: “ Obywatele tutejszej wsi wykazali należytą postawę narodową, gdyż podczas całej okupacji niemieckiej ani raz nie splamili się donosicielstwem do okupanta, co pociągnęłoby za sobą życie ludzkie”.


W dniu 16 stycznia 1945 r. mieszkańców wioski obudził huk rosyjskich armat. Dochodził on spod Jasła, gdzie stał front niemiecko - rosyjski od lipca 1944 roku. Zaczęła się ofensywa. Eskadra rosyjskich samolotów bombardowała Nowy Sącz i Grybów. Szosą przez Cieniawę, Mszalnicę, a także Królową Polską cofały się spiesznie kolumny wojsk niemieckich. Następnego dnia po południu wysadzono tory kolejowe i tunel biegnący przez “Czarną Kępnicę”. Wybuchy min szarpały szyny kolejowe, słupy telegraficzne, mostki wylatywały w powietrze z przeraźliwym hukiem. Olbrzymie węże czarnych szyn spadały z góry, wbijając się głęboko w zamarzniętą ziemię. 


W piątek 19 stycznia 1945 r. przez wieś szły białe kolumny rosyjskie. Do mieszkania nauczycielki Mordawskiej wbiegł zdenerwowany Rosjanin z bronią gotową do strzału. Szukał Niemców. Po chwili na szkolnym podwórku było już ich kilku. Nagle z zachodu padł strzał raniąc w nogę Rosjanina. W jednym momencie wojsko rozsypało się, ukrywając się koło szkoły. Otwarto silny ogień na wszystkie strony. Wreszcie po półgodzinnej strzelaninie żołnierze odeszli, zabierając ze sobą niektóre księgi z kancelarii szkolnej i osobiste rzeczy nauczycielki.


Wieczorem nastały chwile najstraszniejsze. Nieznośny huk bitwy dochodził od Nowego Sącza, smugi reflektorów rozświetlały nieboskłon, a potężne wybuchy pocisków armatnich targały ziemię. Wszystko to napełniało wieś przerażeniem. Walki koło Nowego Sącza ustały 23 stycznia 1945 r.. Potem szły wojska spokojnie nie wyrządzając nikomu szkód.


W roku szk. 1944/45 miała Królowa sześcioklasową szkołę powszechną. Ogromną rolę w rozwoju oświatowym wsi odegrała Maria Mordawska, która budziła u swoich uczniów zainteresowanie dalszym kształceniem, rozwijała w nich potrzebę wiedzy i nauki oraz optymizm i wiarę we własne siły. Przygotowywała swoich uczniów bezinteresownie do egzaminów wstępnych do szkół średnich, a nawet jeździła z nimi na egzaminy. Efekty jej pracy były widoczne. W pierwszych latach po wojnie o miejsce w szkole średniej ubiegały się z Królowej tylko jednostki. W roku 1958 zostało przyjętych do szkół średnich 2 absolwentów, a 5 w roku następnym. W 1965 r. na 12 absolwentów szkoły podstawowej do egzaminów w szkołach średnich przystąpiło 10 osób. W 1946 r. rozpoczęła studia na Wydziale Rolno-Leśnym Uniwersytetu Jagiellońskiego pierwsza studentka z Królowej Polskiej, Aleksandra Mordawska.


We wrześniu 1946 roku Królowa przestała należeć do parafii Mystków i weszła w skład nowo założonej parafii rzymskokatolickiej, obejmującej byłe wsie łemkowskie: Królową Ruską i Boguszę. Królowa Polska posiadała od 1940 r. miejsce kultu bożego - drewnianą kaplicę wystawioną przez księdza Edwarda Pykosza - proboszcza w Ptaszkowej. Odbywały się w niej nabożeństawa w niedziele, święta i środy, a odpust obchodzono 15 września w Święto Matki Bożej Bolesnej. W sąsiedniej Królowej Ruskiej (od 1967 r. Królowej Górnej) znajdowała się cerkiew prawosławna oraz cerkiew grekokatolicka, wybudowana w 1814 roku. W 1947 r. wszystkie dobra pocerkiewne przeszły na własność kościoła rzymskokatolickiego. Kaplicę w Królowej Polskiej zamieniono na dom parafialny, a kościołem parafialnym, w którym do dziś odbywają się nabożeństwa, stała się cerkiew grekokatolicka pod wezwaniem Narodzenia Bogarodzicy.


Po wojnie nastąpił szybki rozwój wsi. Zniknęły strzechy, wyboiste drogi, prymitywne narzędzia rolnicze. Przełomowym wydarzeniem była przeprowadzona w 1966 r. elektryfikacja wsi. W 1970 r. zbudowano most na rzece Królówce oraz asfaltową drogę łączącą Królową z Kamionką i Sączem. Pozwoliło to na uruchomienie w 1971 r. pierwszych kursów PKS, a od 1991 r. WPK. W latach siedemdziesiątych dokonano gruntownej regulacji rzeki, a w 1982 r. otwarto przystanek PKP.W marcu 1988 r. oddano do użytku nowy, funkcjonalny, dobrze wyposażony budynek szkolny. W 1990 roku doprowadzono gaz do gospodarstw domowych, zaś w 1997 r. duża część wsi została stelefonizowana. W ostatnich latach wykonano wiele remontów dróg osiedlowych, pokryto je nawierzchnią bitumiczną. Obecnie w gminie Kamionka Wielka rozpoczęto prace związane z budową kanalizacji.

Ludność Królowej Polskiej


Dobre warunki naturalne, czyste powietrze i wody, sąsiedztwo Nowego Sącza zachęcają do osiedlania się na stałe w Królowej. Dzięki m.in. tym czynnikom liczba ludności ciągle wzrasta. W dniu 24 marca 2009 r. Królowa Polska liczy 498 mieszkańców. Gęstość zaludnienia wynosi 166 osób na km2 i jest wyższa od średniej gminy. Na 31.12.2007 r. liczba mieszkańców wynosiła 477 osób.


Ludność Królowej Polskiej jest stosunkowo młoda, osoby w wieku produkcyjnym stanowią 55 % ogółu mieszkańców, a w przedprodukcyjnym 34 %. 

Tab. 1. Porównanie liczby mieszkańców sołectwa Królowa Polska z pozostałymi sołectwami gminy przedstawia tabela

Sołectwa
Kamionka Wielka
Kamionka Mała
Bogusza 
Jamnica
Mystków
Królowa Górna
Królowa Polska
Mszalnica

Liczba mieszkańców
3205
384
626
782
1792
889
498
1402

Liczba  domów
594
62
96
155
344
154
101
258

Ryc. 2. 
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Tab. Struktura wiekowa ludności.

kobiety
mężczyźni
Razem

wiek
Ilość osób
wiek
Ilość osób


Do 17 lat
68
Do 17 lat
67
135

18- 60 lat
154
18-65
151
305

Powyżej 60 lat
37
Powyżej 65
21
58


259

239
498

Zatrudnienie


Większość mieszkańców trudni się rolnictwem. Dla znacznej części osób prowadzących gospodarstwa rolne drugim źródłem utrzymania jest praca w zawodach pozarolniczych, głównie na terenie pobliskich miast: Nowego i Starego Sącza oraz Grybowa. Na terenie wsi niewiele jest pozarolniczych miejsc pracy. Należą do nich: szkoła podstawowa, dwa sklepy spożywcze, drinkbar, tartak, magazyn towarów masowych, firma prowadząca szkolenia kierowców i świadcząca usługi transportowe.

Inwentaryzacja zasobów

Zabytki 


Miejscem szczególnie ważnym dla każdego mieszkańca Królowej, na trwałe wpisanym w jej krajobraz i dzieje jest cmentarz wojenny nr 144 z I wojny światowej . Należy do Okręgu Cmentarnego Nr X zwanego limanowsko - nowosądeckim, założonego na terenach walk stoczonych głównie w pasie od Mszany Dolnej  przez Limanową do Nowego Sącza. Pochowano tu 40 żołnierzy austro-węgierskich i rosyjskich poległych w okresie od listopada 1914 r. do marca 1915 r.


Innymi świadkami historii, a także przywiązania mieszkańców do wiary i tradycji chrześcijańskiej są liczne kapliczki rozsiane po całej Królowej.


Królowa Polska to miejsce z pozoru zwykłe, niewyróżniające się niczym szczególnym, jednak dla ludzi mieszkających tu często od pokoleń ma znaczenie wyjątkowe. Wszystko tu jest znajome, “swoje”, bliskie sercu, każdy stary budynek, przydrożny krzyż to świadek dziejów wywołujący wspomnienia, dający człowiekowi silne poczucie tożsamości, “zakorzenienia”, identyfikacji  z wartościami uznawanymi przez wspólnotę lokalną. Królowa  to także wymarzone miejsce dla miłośników natury, ludzi obdarzonych wrażliwością, których bogactwo, harmonia i piękno świata przyrody skłaniają do refleksji, inspirują do twórczych działań, napełniają radością istnienia.

Gmina Kamionka Wielka posiada powierzchnię 63,01 km.

 Tab.2. Powierzchnię poszczególnych sołectw przedstawia poniższa tabela wraz z wykresem:

Lp.
Sołectwo
Powierzchnia [ha]
% ogółu

1.
Bogusza
1297
20,6

2.
Jamnica
250
4,0

3.
Kamionka Mała
128
2,0

4.
Kamionka Wielka
1508
23,9

5.
Królowa Górna
1088
17,3

6.
Królowa Polska
273
4,3

7.
Mystków
904
14,3

8.
Mszalnica
704
11,2

9.
Mszalnica Zagóra
150
2,4

RAZEM:

6301
100

Pod względem wielkości powierzchni w ha na pierwszym miejscu znajduje się wieś Kamionka Wielka, następnie miejscowości: Bogusza, Królowa Górna, Mystków, Mszalnica, Królowa Polska, Jamnica, Mszalnica Zagóra, najmniejsza jest Kamionka Mała.

Ryc.1. Udział sołectw w powierzchni całkowitej gminy Kamionka Wielka.
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Warunki glebowo-rolnicze. Użytkowanie gleb.

Na obszarze gminy i wsi Królowa Polska 

 występują gleby II - VI klasy, przeważają jednak klasy IV – VI, a więc gleby średnie i słabe. Poniższa tabela ukazuje tą tendencję.

Tabela 3 Klasy bonitacji gleb użytkowanych rolniczo na obszarze Gminy Kamionka Wielka

Klasy bonitacji gleb użytkowanych rolniczo
Powierzchnia w ha

II kl

III kl

IV kl

V kl

VI kl
11

74

803

1.295

706

R  A  Z  E  M
2.889

Gleby IV i lokalnie III klasy bonitacyjnej występują w dolinie Kamionki, Czarnej Kamionki i w obrębie spłaszczeń grzbietowych pogórzy. Są to mady oraz gleby brunatne właściwe, gliniasto-ilaste, ciężkie. Gleby klasy III to gleby orne średnio dobre, a IV średnie, na glebach tych osiąga się przeważnie dobre plony żyta lub ziemniaków. W obrębie grzbietów górskich występują gleby brunatne i bielicowe zaliczane do V i VI klasy bonitacyjnej. Gleby w gminie Kamionka charakteryzują się znacznym stopniem zakwaszenia – gleby o odczynie bardzo kwaśnym stanowią 57%, kwaśnym – 24% a lekko kwaśnym zaledwie 14%. Jednocześnie gleby w tym rejonie posiadają bardzo niską zawartość przyswajalnego fosforu i wysoką zawartość przyswajalnego magnezu. W obrębie masywów górskich, na stromych i wyżej położonych stokach grubość warstwy glin zwietrzelinowych jest niewielka – występują tu gleby silnie szkieletowe, kamieniste. Odgrywają one dużą rolę w zakresie infiltracji wód opadowych i odnawiania wód podziemnych, szczególnie głębokiego horyzontu (fliszowego).

W poniższej tabeli przedstawiono charakterystykę upraw uwzględniając powierzchnię i klasę gleb.

Tabela 4 Charakterystyka gruntów rolnych z uwzględnieniem powierzchni i klasy gleb

Grunty orne
Łąki
Pastwiska
Nieużytki

Klasa
gleb
Powierzchnia
ha
Klasa
gleb
Powierzchnia
ha
Klasa
gleb
Powierzchnia
ha
Klasa
gleb
Powierzchnia
ha

II
1
II
10
II
-
II
-

IIIa
2
IIIa
40
IIIa
21
IIIa
-

IIIb
9
IIIb
-
IIIb
-
IIIb
-

IVa
31
IVa
283
IVa
75
IVa
-

IVb
430
IVb
-
IVb
-
IVb
-

V
848
V
350
V
109
V
-

VI
510
VI
83
VI
80
VI
40

Razem
1831
-
766
-
285

40

Sady
Warzywniki
Drzewa i krzewy ozdobne
Kwiaty

Klasa
gleb
Powierzchnia
ha
Klasa
gleb
Powierzchnia
ha
Klasa
gleb
Powierzchnia
ha
Klasa
gleb
Powierzchnia
ha

IVa
7
IV
9
IV
1
-
-

V
15
-

V
1
-
-

Razem
22
-
9
-
2
-
-

Za najbardziej odpowiedni sposób gospodarowania na terenach podgórskich i górskich uważa się chów zwierząt, oparty na trwałych użytkach zielonych. Na terenie gminy gospodarka rolna prowadzona jest w sposób mało intensywny, a produkcja przeznaczona jest głównie na samozaopatrzenie, co związane jest ze znacznym rozdrobnieniem gospodarstw i ukształtowaniem terenu. Użytkowanie ziemi z podziałem na grunty leśne i rolne przedstawia poniższa tabela:

Tabela 5  Użytkowanie powierzchni ziemi na terenie Gminy Kamionka Wielka:

L.p.
Wyszczególnienie
Powierzchnia [ha]
Udział procentowy

a)
Powierzchnia gruntów: 
6 303 ha
100%

b)
Użytki rolne razem:

w tym grunty orne: 
2 955 ha

1 831 ha
46,8%

29,0%

c)
Lasy i grunty leśne:

z czego lasy państwowe:
3 092 ha

1 391,5 ha
55,0%

45,0%

Źródło: UG, Nadleśnictwo Nawojowa (dane z 2002 roku)

Analizując istniejącą strukturę użytkowania gruntów należy zaznaczyć, że lasy i grunty leśne zajmują zbliżona powierzchnię w porównaniu z gruntami rolnymi. Udział powierzchni terenów leśnych jest na obszarze Kamionki Wielkiej bardzo wysoki, znacznie przewyższający poziom lesistości kraju (28 %), województwa (29 %), jak również powiatu (43,5 %). Powierzchnie użytkowane rolniczo dominują w zachodniej części gminy (ze względu na naturalne, łagodniejsze ukształtowanie terenu w sąsiedztwie wylotów dolin potoków) oraz ciągną się pasmowo wzdłuż samych dolin; tereny leśne dominują we wschodniej i południowo-wschodniej, górzystej części gminy. 

· Liczba właścicieli użytków rolnych w Królowej Polskiej:

· do 0,10 ha  -                    46 

· od 0,10 ha  –  1,0 ha -     70

· od 1,0 ha     - 2,00 ha –   27 

· od 2,0 ha     - 5,00 ha  -   33

· powyżej 5,0 ha            -     0 

                                             176 właścicieli

Rolnictwo ekologiczne

Gospodarstwa obecnej wielkości, przy aktualnym sposobie gospodarowania nie zapewnią rolnikom wystarczających dochodów. Znaczna część gospodarstw musi prócz dochodów z rolnictwa, uzyskać je z innych źródeł, którymi przykładowo mogą być: turystyka, agroturystyka, infrastruktura wsi, mała i średnia przedsiębiorczość.

Obecna sytuacja społeczności obszarów wiejskich w Polsce oraz priorytety nowej polityki ekologicznej i wspólnej polityki rolnej Unii Europejskiej wskazują, że rolnictwo ekologiczne powinno być głównym elementem zrównoważonego rozwoju wsi. Integracja z Unią Europejską wymagać będzie innych sposobów produkcji rolnej, związanych nie tylko z powiększeniem areału gospodarstw rolnych, ale także z nawiązaniem ścisłej współpracy między małymi gospodarstwami. 

Ich szansą będzie specjalizacja w produkcji ekologicznej żywności bądź specjalizacja w kierunku produkcji wyselekcjonowanych i odpowiednio promowanych towarów produkcji roślinnej lub zwierzęcej. Przewiduje się utworzenie nowych nierolniczych miejsc pracy. Wzrost zainteresowania tematyką rolnictwa ekologicznego ilustruje poniższy wykres, przedstawiający ilość gospodarstw ekologicznych w Polsce w latach 1998 – 2001, w którym to okresie liczba gospodarstw ekologicznych wzrosła z 410 do 1787 (435% wzrost). 

Struktura działalności gospodarczej wg stanu na dzień 10 kwietnia 2007 roku

w Królowej Polskiej 

Rodzaj działalności
Królowa Polska

Handel 
2

Gastronomia 
1

Budownictwo 
1

Tartaki 
1

Inne usługi 
6

Zaopatrzenie w wodę

Woda do celów bytowo-gospodarczych dla budownictwa mieszkaniowego i drobnych usług dostarczana jest z wodociągów zbiorczych i lokalnych. 

Według danych z 2001 r.,
 na obszarze gminy sieć wodociągowa rozdzielcza ma łączną długość 64,8 km, natomiast ilość wodociągowych połączeń prowadzących do budynków mieszkalnych (łącznie z połączeniami prowadzącymi do budynków zbiorowego zamieszkania) kształtuje się na poziomie 1502. Ogółem zużycie wody z wszystkich rodzajów wodociągów (zbiorcze i lokalne), w gospodarce komunalnej gminy wynosi ok. 160 tys. m3/rok, co daje wskaźnik 18,6 m3/mieszkańca/rok. W okresie ostatnich lat (2000-2002) pobór wody wodociągowej systematycznie wzrasta, co jest tendencją obserwowaną również w pozostałych gminach powiatu. Wzrostowi poboru wody towarzyszy konieczność rozbudowy i modernizacji sieci wodociągowej na terenie gminy.

Duży wodociąg zbiorczy funkcjonuje w Mystkowie i administrowany jest przez „Spółkę Wodociągową Mystków II”, nad którą nadzór sprawuje Starostwo. W skład infrastruktury wodociągu wchodzi 6 ujęć wodnych o wydajności ok. 17m3/h każde, studnia głębinowa o wydajności 6 m3/h, przepompownia oraz zbiornik retencyjny na wodę o wymiarach (=9,4 m, h=4,2 m i objętości czynnej ok. 70 m3 (rys. 9). Łączna długość wodociągowej magistrali przesyłowej wynosi 16,6 km i w ostatnim pięcioleciu nie przeprowadzano jej rozbudowy. Z kolei długość przyłączy wynosi 6,5 km i jest systematycznie, każdego roku zwiększana. Podstawowym materiałem, z którego wykonana jest magistrala wodociągowa jest żeliwo, przyłącza wykonywane są z tworzyw sztucznych (PE, PP). Wodociąg zbiorczy obsługuje poza Mystkowem także część Jamnicy i Mszalnicy (po kilkadziesiąt gospodarstw). Obecnie z sieci zbiorczego wodociągu korzysta ok. 18 % gospodarstw na terenie gminy. W planach Spółki Wodociągowej znajduje się wykonanie drugiej studni głębinowej, co zwiększyłoby zasadniczo wydajność sieci i jej rozbudowę. 

Pozostałe tereny posiadają małe wodociągi lokalne i zagrodowe oparte o ujęcia źródeł stokowych lub też indywidualne ujęcia będące w większości studniami kopanymi. Średnia głębokość ustabilizowanego zwierciadła wody w studniach kopanych na terenie gminy wynosi od 0,3 do 4 m ppt, przy głębokości studni wynoszącej średnio od 1,5 do 8 m ppt. Poniższa tabela przedstawia liczbę gospodarstw domowych w gminie i sposoby ich zaopatrywania w wodę (dane z 2001 r.).

Tabela 6 Sposoby zaopatrywania gospodarstw domowych w wodę.
Sołectwo
Liczba
Liczba gospodarstw zaopatrywanych                   z wodociągów i ujęć:


gospodarstw
zbiorczego
lokalnego
zagrodowego

Bogusza

Jamnica

Kamionka Mała

Kamionka Wielka

Królowa Polska

Królowa Górna

Mszalnica + Mszalnica Zagóra

Mystków
110

128

61

586

78

131

248

271


38

75

271
20

12

101

16

118


90

90

49

485

62

131

55



R  A  Z  E  M
1.613
384
267
962

Źródła zanieczyszczeń wód powierzchniowych

Obecnie występujące punktowe i obszarowe źródła zanieczyszczeń stanowią przede wszystkim:

· nieskanalizowane obszary zabudowane, a w szczególności spływ wód gruntowych z obszaru zabudowanego miejscowości Kamionka Wielka, Mystków,  Mszalnica, Królowa Polska

· zanieczyszczenia spływające z pól, szczególnie w okresach po nawożeniu gruntu rolnego, jak również po zabiegach z użyciem środków ochrony roślin

· spływy wód opadowych i roztopowych z nawierzchni głównych ciągów komunikacyjnych.

Szczególnie dwa pierwsze z ww. powodują, że przy niskich stanach wód w potokach udział zanieczyszczeń w ogólnym przepływie jest szczególnie duży.

Niezmiernie istotną okolicznością, warunkującą kierunki działań ekologicznych w zakresie gospodarki wodno-ściekowej gminy, jest fakt, iż ze względu na ukształtowanie terenu oraz przebieg granic administracyjnych, odcinki głównych cieków wodnych przepływających przez teren gminy tj. Królówka, Kamionka, Zarywa (Wolanka) oraz Jamniczka posiadają zlewnie zlokalizowane prawie w całości w obrębie gminy Kamionka Wielka (przykładowo – obszar gminy stanowi ok. 80 % całej zlewni potoku Kamionka). W związku z tym stopień zanieczyszczenia tych wód zależy w znacznej mierze od podjętych przez władze gminy działań oraz od postawy samych mieszkańców. Położenie gminy w naturalnych granicach górskiej zlewni potoku Kamionka narzuca wysoką rangę działaniom na rzecz ochrony zasobów wodnych. W szeroko rozumianym interesie gminy i jej mieszkańców leży zapewnienie dobrego stanu tych wód i minimalizacja możliwych zanieczyszczeń. 

Z kolei w przypadku potoku Zarywa – jego obszar źródliskowy i górna część zlewni znajdują się na terenie gminy Grybów, jednak zasadniczy przebieg i zasilanie wodami mniejszych cieków wodnych ma miejsce na tereni Kamionki Wielkiej.

W przypadku cieków granicznych, takich jak Łubinka i Zarębianka na jakość ich wód wpływ mają również mieszkańcy sąsiednich gmin (Chełmiec, Grybów) oraz użytkownicy i zarządzający drogą krajową nr 28.

Kwestię zanieczyszczeń obszarowych z terenów rolniczych reguluje m.in. art. 47. Prawa wodnego (Dz. U. 2001.115.1229 z dnia 11 października 2001 r.), w którym stwierdza się iż: produkcję rolną prowadzi się w sposób ograniczający i zapobiegający zanieczyszczaniu wód związkami azotu pochodzącymi ze źródeł rolniczych, przy czym przez związki azotu rozumie się wszelkie substancje zawierające azot, z wyjątkiem gazowego azotu cząsteczkowego. Minister właściwy do spraw rolnictwa w porozumieniu z ministrem właściwym do spraw środowiska.
Oświata 
Tab.7 Ewidencja urodzeń dzieci w poszczególnych  latach- Gmina Kamionka Wielka    - stan  na 31.03.2007

                       Gimnazjum                                      Szkoły Podstawowe

                         III           II           I             VI          V            IV         III          II             I           „0”  

Szkoła 
 1991
 1992
1993
 1994
1995
1996
1997
1998
1999
2000
 2001
2002
2003
2004
2005
2006

Nr 1

Kam. W.
  - 
    -
    -
  43
   37
   49
   33
  37
   30
   33
   37
  45
   35
   33
   24 
   32



Nr 2 Kam.W.
  -
    -
    - 
  25
   23
   26
29

  
  17
   23
   20
  19
  15  
21

   
   19
   10    
    12



Królowa Polska
  - 
    -
    -
  19
   15
  11
   10
  17
    7
    8
  10
    5
     5
     7   
     6     
     7  

Królowa Górna 
 32
  29  
    46
  11
    18
   16
   14
  18
   12
   17 
  11
    22
   11
   15
   11
   10  

Bogusza


  -
   -
    -
  11
      8
   10
     9
    6
   12 
     9
    8
      8
   11 
     7
   13
     7

Mystków
 51
  43   
   43  
  22
   16
   17 
   17
  23
   18
   22
   26  
   22 
   21
  19  
   24
  15

Mszaln.
  -
    -
    - 
  18
   22
  19
  16
  14 
   14
   22
   16
  13
  13
   16
   18    
    8

Gimn.

Kam. W.


75   
  90

 
   91

    
  -
   -
   -
    -
   -
   -
   -
   -
   -
   -
    -
    -
  

Jamnica 
   -  
    -
    -
   25
  14
   10
  25
   21
   18
   18
   16
   13
    7
   13


   12
   9

Ogółem
 158
  162   
  180   
  174
 153   
 158 
 153
153
  134
 149   
  143 
  143   
  124
 129  
  118
  100 

Wizję przyszłości Gminy Kamionka Wielka oparto o następujące założenia generalne, z których część przedstawiona już została w „Strategii Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Gminy na lata 2001-2015”:

2. minimalny wzrost liczby ludności ogółem,

3. ochrona i wzmocnienie wartości kulturowych i przyrodniczych Gminy,

4. zachowanie przestrzennej autonomiczności sołectw,

5. wzmocnienie i zróżnicowanie struktury gospodarczej Gminy przez rozwój nowych form działalności,

6. wzrost atrakcyjności Gminy i jakości życia jej mieszkańców poprzez:

· przygotowanie terenów dla budownictwa mieszkaniowego,

· przygotowanie terenów inwestycyjnych dla działalności usługowych i niskouciążliwej produkcji,

· sprzyjanie rozwojowi usług i drobnej wytwórczości,

· szerszą promocję i udostępnienie interesujących kulturowo i krajobrazowo terenów (np. poprzez realizację ścieżek rowerowych),

· budowę kanalizacji.

Cele rozwoju Gminy Kamionka Wielka:
1. Cele generalne:

· poprawa warunków życia mieszkańców,

· wzmocnienie pozycji Gminy,

· zwiększenie atrakcyjności Gminy przez pryzmat ochrony środowiska, rozwoju turystyki oraz wzrostu inwestycji i rozwoju gospodarczego, zgodnie z zasadą zrównoważonego rozwoju.

2. Cele składowe:

· rozwój gospodarki gminy poprzez promowanie drobnej przedsiębiorczości, tworzenie nowych miejsc pracy, przyciąganie inwestycji oraz wspieranie istniejących przedsiębiorstw, 

· ochrona terenów i obiektów posiadających wartości kulturowe,

· wykorzystanie zasobów dziedzictwa kulturowego dla kreacji nowych wartości,

· zapewnienie prawidłowego funkcjonowanie obszarów przyrodniczych,

· wykorzystanie i wypromowanie istniejących zasobów i walorów przyrodniczych dla potrzeb turystyki i rekreacji,

· efektywne i racjonalne gospodarowanie przestrzenią i zasobami – w oparciu o Plan Zagospodarowania Przestrzennego,

· zapewnienie warunków rozwoju działalności produkcyjno-usługowej,

· rozwój ekologicznej produkcji rolnej z wdrożeniem standaryzacji i specjalizacji,

· usprawnienie połączeń komunikacyjnych lokalnych i tranzytowych.

opracuje zbiór zasad dobrej praktyki rolniczej i upowszechni te zasady, w szczególności w drodze organizowania szkoleń dla rolników.

 Analiza SWOT

Analiza SWOT stanowi kompleksowe narzędzie służące do określenia sytuacji wewnętrznej  wsi. Głównie opiera się ona na 4 filarach.- czynnikach mających wpływ  na jej rozwój.

Wnioskowanie szans i zagrożeń w przedstawionej powyżej części dokumentu oparte zostało na zestawieniu mocnych i słabych stron. Innymi słowy szanse i zagrożenia stanowią pochodną wielu czynników. Są też obciążone pewnym subiektywnym podejściem do oceny, osób i grup środowiskowych, uczestników procesu konsultacji społecznych, co zawsze jest nieuniknione w przypadku konieczności wyboru kluczowych czynników dla rozwoju gminy, w warunkach istnienia wielu kryteriów oceny. 

MISJA SOŁECTWA

Misją wsi jest zapewnienie warunków trwałego podnoszenia poziomu bytu materialnego i kulturalnego mieszkańców, wykorzystanie naturalnych zasobów lokalnych, walorów przyrodniczych i zbudowanie niezbędnej infrastruktury społecznej i technicznej dla mieszkańców.

.Elementy Analizy SWOT – Tab.8

CEL: Wzrost atrakcyjności sołectwa, rozwój infrastruktury, tworzenie rynku pracy.

Mocne strony
Słabe strony

1. Dobra i ciągle rozbudowywana infrastruktura techniczna i społeczna.

2. Powszechny dostęp do infrastruktury społecznej

3. Poprawa warunków życia mieszkańców, uprawiania sportu.

4. Rozwój życia kulturalnego oparte na przywiązaniu do tradycji i korzeni .

5. Aktywizacja społeczności lokalnej w kierunku podnoszenia wykształcenia. 

6. Istnienie mocno ugruntowanej tradycji lokalnej kultywowanej w zespołach artystycznych.

7. Niskie zanieczyszczenie powietrza atmosferycznego.

8. Zróżnicowane walory przyrodnicze znacznej części sołectwa. 

9. Bliskość dużego ośrodka miejskiego – Nowego Sącza, który stanowi duży 
i atrakcyjny rynek zbytu dla produktów wytwarzanych na terenie Kamionki Wielkiej.

10.  Rozwijający się przemysł drobny.

11. Prawidłowo rozwinięte usługi i handel 

12. Korzystniejszy  dostęp do szkolnictwa na poziomie wyższym, dzięki bliskiemu położeniu w stosunku do Nowego Sącza

13. Dobrze rozwinięte szkolnictwo podstawowe i gimnazjalne

14. Wysoki poziom bezpieczeństwa publicznego .

15. Doświadczenie w zakresie realizowania inwestycji .

16. Istniejąca strategia rozwoju Gminy.

17. Struktura demograficzna- dobra struktura wiekowa mieszkańców, 

18. Wysoki wskaźnik aktywności gospodarczej

19. Atrakcyjne tereny turystycznie, nieskażone środowisko przyrodnicze.

20. Dobrze rozwinięta sieć telekomunikacyjna. 

21. Teren łatwy do penetracji piesze, rowerowej i konnej. 

22. Możliwość wzbogacenia oferty usług turystyczno – rekreacyjnych.

23. Istniejąca  bogata infrastruktura techniczna z możliwością rozbudowy dla potrzeb nowych inwestycji.


1. Brak usług specjalistycznych pozwalających wykorzystać naturalne walory Kamionki Wielkiej.

2. Zbyt niskie środki finansowe na równomierne zaspokojenie potrzeb i aspiracji mieszkańców.  

3. Słabo rozwinięta w gminie sfera produkcji i rzemiosła.

4. Słabo rozwinięta turystyka i agroturystyka, która mogłaby się stać ważną dziedziną lokalnej gospodarki

5. Niska dostępność kapitału dla małych i średnich przedsiębiorców, a także dla rozpoczynających działalność gospodarczą.

6. Wysoki poziom bezrobocia, które dotyka również osoby młode, dobrze wykształcone.

7. Niski poziom opieki zdrowotnej.

8. Brak atrakcyjnych miejsc pracy gwarantujących możliwości zatrudnienia, a tym samym powrotu ludzi młodych po ukończeniu uczelni wyższych do swoich rodzinnych siedzib na terenie gminy.

9. Niewystarczająco rozwinięty system drogowy oraz niezadowalający stan dróg istniejących

10. Brak uzbrojonych gruntów, które mogłyby stanowić ofertę dla  potencjalnych inwestorów

11. Skomplikowane przepisy prawne regulujące inwestycje gminne oraz częste zmiany przepisów

12. Brak obiektów sportowych.

13. Wysoka stopa bezrobocia

14. Ograniczone zasoby rzeczowe i finansowe, które mogą być wykorzystywane na  rzecz rozwiązywania problemów społecznych

15. Wzrastająca liczba ludzi ubogich

16. Nowe zadania zlecane gminie bez pokrycia finansowego ze strony środków centralnych

17. Pojawienie się niekorzystnych tendencji migracyjnych – odpływ osób młodych, w  wieku produkcyjnym do większych aglomeracji

18. migracje poza teren państwa.

19. Konserwatyzm społeczności lokalnej przejawiający się niechęcią do radykalnych zmian oraz otwarciem na nowe rozwiązania gospodarcze i społeczne

20. Niedofinansowane placówki pomocowe

21. Brak środków finansowych na likwidację skutków bezrobocia

22. Niedostateczna opieka nad ludźmi starszymi i niepełnosprawnymi

23. Brak w gminie ośrodków rekreacyjno – sportowo –kulturowych

24. Zanieczyszczenie wód powierzchniowych spowodowane niepełnym skanalizowaniem gminy.

25. Zanieczyszczenie powietrza w okresie zimowym spowodowane niską emisją z indywidualnych źródeł ciepła.

26. Mała ilość zagospodarowanych miejsc mogących służyć rekreacji.

27. Brak informacji o miejscach i obiektach o charakterze turystyczno-rekreacyjnym.      

Szanse
zagrożenia

1. Rozwój bazy sportowo – rekreacyjnej sprzyjającej rozwojowi społeczności oraz  podnoszącej atrakcyjność gminy dla  turystów korzystających z jej walorów.

2. Rozbudowa infrastruktury technicznej dla osiągnięcia pełnego i harmonijnego rozwoju całej gminy.

3. Stworzenie warunków do pełnej ochrony zasobów przyrodniczych 

4. Wykorzystanie potencjału sąsiadujących sołectw dla złagodzenia deficytu miejsc pracy oraz zagwarantowanie dostępności do specjalistycznych usług ponadpodstawowych. 

5. Członkostwa w UE, umożliwiające szersze uczestnictwo w programach pomocowych 

6. Wzrost zainteresowania dzieci i młodzieży różnymi formami edukacji. Edukacja społeczeństwa w kierunku kształtowania pozytywnych postaw w zakresie zdrowego stylu życia.

7. Poprawiająca się koniunktura gospodarcza Polski: wzrost PKB, powolny spadek bezrobocia

8. Otwarcie zagranicznych rynków pracy – redukcja bezrobocia

9. Pomoc UE dla rolników – dopłaty bezpośrednie, ubóstwo dotyczy zwłaszcza terenów wiejskich – małorolni właściciele gospodarstw

10. Skanalizowanie gminy

11. Rozbudowa bazy turystycznej.

12. Rozwój przedsiębiorczości, pozyskiwanie inwestorów zewnętrznych.
1. Sytuacja makroekonomiczna – ciągła niestabilność finansów publicznych zagraża długofalowemu planowaniu

2. Groźba zapaści inwestycyjnej

3. Nasilanie się konfliktów społecznych, potęgowanych trudną sytuacją finansową gospodarstw domowych

4. Groźba starzenia się społeczności lokalnej, na wskutek odpływu ludzi młodych do innych ośrodków miejskich w poszukiwaniu zatrudnienia

5. „Depresja prokreacyjna” – małżeństwa, zwłaszcza młode, świadomie rezygnują z posiadania licznego potomstwa (model rodzinny 2+1)

6. Zagrożenia klimatyczne – związane z możliwością występowania cyklicznych klęsk powodziowych, destabilizujących życie mieszkańców i utrudniających trwały rozwój gospodarczy gminy

7. Wysoki poziom bezrobocia

8. Obarczanie samorządów lokalnych kolejnymi zadaniami za którymi nie idzie przekazywania środków finansowych na ich realizację

9. Długotrwałe  uzależnienie rodzin od pomocy społecznej

10. Starzenie się społeczeństwa

11. Brak środków na budownictwo społeczne

12. Zmiany przepisów dotyczące gospodarki przestrzennej.



 Planowane zadania inwestycyjne.

1. Kanalizacja wsi Królowa Polska – wykonanie sieci głównej i rozdzielczej, przyłącza domowe, wykonanie pompowni ściekowej.

2. Budowa sali gimnastycznej przy szkole podstawowej w Królowej Polskiej.

3. Modernizacja dróg lokalnych. 

4. Budowa chodnika przy drodze powiatowej.

5. Regulacja cieków wodnych- 7szt.

6. Budowa oświetlenia ulicznego w Królowej Polskiej.

7. Konserwacja zabytkowego cmentarza wojennego z I wojny światowej.
Działania wsi Królowa Polska będą koncentrowały się w stosunku do poszczególnych obszarów według poniższych założeń :

I) poprawa stanu środowiska naturalnego:

1. pełna sanitacja wsi – kanalizacja , przyzagrodowe oczyszczalnie ścieków, zbiorniki na gnojowicę i płyty gnojowe  

2. Budowa ujęć wody i proekologiczne zagospodarowanie odpadów 

3. propagowanie ekologicznego rolnictwa 

4. regulacja potoków i cieków wodnych

II) Rozwój systemu komunikacji i infrastruktury technicznej 

1. Modernizacja dróg lokalnych oraz chodników na terenie wsi Królowa Polska

2. Budowa, rozbudowa  i modernizacja budynków użyteczności publicznej: budowa sali gimnastycznej przy istniejącej szkole podstawowej

III) Poprawa warunków jakości życia mieszkańców

1. zagospodarowanie przestrzenne gminy- z uwzględnieniem zmian pod bieżące potrzeby

2. Działania na rzecz powstawania nowych miejsc pracy na terenie wsi poprzez tworzenie dogodnych warunków inwestowania i zakładania własnej działalności gospodarczej

3. Wdrożenie systemu zachęt i wsparcia dla rolników

4. Zachowanie dziedzictwa i tożsamości kulturowej mieszkańców 

5. Zapewnienie bezpieczeństwa wsi

IV) Rozwój infrastruktury społecznej kulturalnej i rekreacyjnej

1. Budowa obiektów rekreacyjno sportowych: budowa boiska sportowego oraz basenu otwartego na rzece „Królówka”

2. Wykorzystanie walorów wsi, rozwój bazy turystyczno rekreacyjnej

3. Budowo ścieżek pieszo- rowerowych

4. Zapewnienie atrakcyjnych form spędzania wolnego czasu poprzez dostęp do infrastruktury sportowej, rekreacyjnej i kulturalnej.

DZIAŁANIA
NAZWA PLANOWANEGO ZADANIA
CZAS REALIZACJI

I. POPRAWA ŚRODOWISKA NATURALNEGO

I.1 
Kanalizacja wsi Królowa Polska
Rozpoczęcie robót związanych z kanalizacją wsi, włączenie do sieci, 
2009-2012



Budowa przyzagrodowych oczyszczalni ścieków bytowych 
2009-2013



Budowa zbiorników i płyt gnojowych w gospodarstwach rolnych
2009-2010

I.2.
Budowa ujęć wody i proekologiczne zagospodarowanie odpadów 
Budowa ujęć wody na terenie wsi  opracowanie bilansu potrzeb w zakresie zużycia wody, zinwentaryzowanie źródeł wody
2009-2013



Wprowadzenie stałej segregacji odpadów (kosze przydomowe)


I. 3.
Propagowanie ekologicznego rolnictwa
propagowanie ekologicznego rolnictwa poprzez edukacje wdrażanie systemu zachęt i wsparcie dla gospodarstw rolnych stosujących naturalne metody uprawy ziemi i hodowli zwierząt i produkujące zdrową żywność
2009-2015

I. 4.
Regulacja potoków i cieków wodnych
Regulacja cieków wodnych na przysiółkach „Gryblówka”,„Cieplica”,„GóralówkaI,II ”, Basiagówka,”Teodorówka”, „Pagorek” – (7 szt)
2009-2015

II. ROZWÓJ SYSTEMU KOMUNIKACJI I INFRASTRUKTURY TECHNICZNEJ

II.1.
Modernizacja dróg lokalnych 
Położenie masy bitumicznej na drogach: do Starego Cmentarza, od Widacza do Gołębia,  do Jelitów, Bochenków, 
2009-2015



Żwirowanie i położenie masy bitumicznej na drodze „ do Kaspra”
2009-2015



Żwirowanie i położenie masy bitumicznej na drodze „Szczecinówka”, „Góralówka” „ i do Siedlarzów.
2009-2015



Dokończenie budowy dróg do Ziębców, Łabusiów, oraz  drogi „ Basiagówka”, Rysiewicz
2009-2015



Budowa drogi „Rachelówka, „Librówka”
2009-2015



Bieżące remonty i naprawa dróg gminnych na terenie wsi Królowa Polska
CIĄGŁY



Budowa chodników przy drodze powiatowej.
2009-2015

II.2.
Budowa, rozbudowa  i modernizacja budynków użyteczności publicznej
budowa sali gimnastycznej przy szkole podstawowej w Królowej Polskiej 


2009-2015

III. POPRAWA WARUNKÓW I JAKOŚCI ŻYCIA MIESZKAŃCÓW


III.1.
zagospodarowanie przestrzenne gminy- z uwzględnieniem zmian pod bieżące potrzeby
Sporządzenie korekty do planu Przestrzennego Zagospodarowania Gminy w oparciu o potrzeby mieszkańców
ciągły

III.2.
Działania na rzecz powstawania nowych miejsc pracy na terenie wsi poprzez tworzenie dogodnych warunków inwestowania i zakładania własnej działalności gospodarczej
Urządzenie pracowni językowych oraz komputerowych przy Szkołach Podstawowych i Gimnazjum dla mieszkańców  w celu szukania i pozyskania nowych miejsc pracy
CIĄGŁY



Kształcenie dorosłych poprzez kursy w celu podnoszenia kwalifikacji w zakresie nowych wymagań rynku pracy


III.3.
Wdrożenie systemu zachęt i wsparcia dla rolników
Wprowadzenie edukacji  o środkach pomocowych z Unii Europejskiej dla gospodarstw niskotowarowych i dostosowania do standardów
CIĄGŁY



Dostosowanie gospodarstw do wytwarzania zdrowej żywności oraz specjalistycznych usług pod potrzeby turystyki i agroturystyki
ciągły

III .4. 
Zachowanie dziedzictwa i tożsamości kulturowej mieszkańców 


Opracowanie informatora o dziedzictwie kulturalnym, sporcie i rekreacji i wprowadzenie do sprzedaży
2009-2010



Renowacją kapliczek przydrożnych i objęcie ich opieką 


III. 5.
Zapewnienie bezpieczeństwa wsi
Wstawienie znaków ograniczających szybkość wzdłuż drogi powiatowej i dróg gminnych
CIĄGŁY





Zwiększenie kontroli sprzedaży alkoholu osobom nieletnim i nietrzeźwym, edukacja mieszkańców w temacie przeciw działania alkoholizmowi i narkomanii


IV . Rozwój infrastruktury społecznej kultury i rekreacji


IV .1.
Budowa , rozbudowa obiektów rekreacyjno sportowych
Budowa boiska sportowego,
2009-2015



 basenu kąpieliskowego z urządzeniem plaży


IV.2.
Wykorzystanie walorów wsi, tworzenie bazy turystyczno rekreacyjnej 
Opracowanie folderu turystycznego- szlaki turystyczne, gospodarstwa agroturystyczne, miejsca biwakowania, miejsca widokowe, dostosowanie szkół w zaplecze noclegowe
2009-2013

IV.3.
Budowa ścieżek pieszo- rowerowych
Budowa ścieżek rowerowych na ciągu drogi powiatowej przez poszerzenie poboczy
CIĄGŁY

Harmonogram realizacji zadań 

Lp.
Nazwa zadania
Wartość

Zadania

w tyś. zł
2009


2010


2011
2012
2013
2014
2015
Źródła finansowania
2010 r.
Pozostałe

lata












środki budżet.
Inne środki












własne
zewnętrzne




1.
Kanalizacja wsi Królowa Polska – wykonanie sieci głównej i rozdzielczej, przyłącza domowe, wykonanie pompowni ściekowej
4.225,-
300,-
640,-
756,-
856,-
800,-
873,-

1.000,-
3.225,-




2.
Budowa sali gimnastycznej przy szkole podstawowej w Królowej Polskiej
3.500,-

500,-
500,-
500,-
750,-
650,-
600,-
1.000,-
2.500,-




3.
Budowa boiska sportowego  przy szkole podstawowej 
400.-

200,-
100,-
100,-



100,-
300,-




4.
Modernizacja dróg lokalnych.

 
200.-
30,-
50,-
30,-
30,-
25,-
25,-
10,-
200,-
-




5.
Budowa chodnika przy drodze powiatowej 
80.-

40,-
40,-




40,-
40,-




6.
Regulacja cieków wodnych 7 szt.
40.-
20,-
20,-











7.
Adaptacja stopnia wodnego na basen kąpieliskowy  na rzece „Królówka”  
90.-

50,-
40,-




20,-
70,-




8.
Budowa oświetlenia ulicznego w Królowej Polskiej
95.-

55,-
40,-




95,-





9.
Regulacja potoku „Pazganówka”
20,-


15,-
5,-









Plan  odnowy miejscowości Królowa Polska jest dokumentem 

ponadkadencyjnym, określającym cele i programy działań na kilka lat oraz wymagającym ciągłej pracy nad podnoszeniem jego jakości. Proces jego wdrażania jest złożonym przedsięwzięciem, wymagającym dobrego przygotowania informacyjnego i stałej komunikacji ze społeczeństwem. Wdrożeniu programu towarzyszyć będzie jego ewaluacja, która będzie się opierać na pozyskiwaniu obiektywnej informacji o jego przebiegu, skutkach i publicznym odbiorze. 

Ze względu na swój długookresowy charakter wdrażanie założeń planu   jest procesem ciągłym, wymagającym stałego śledzenia zmian prawnych, gospodarczych, politycznych oraz elastyczności w dostosowaniu się do priorytetów w zakresie uzyskiwania zewnętrznych środków finansowych.
� Wybrane dane o powiatach i gminach województwa małopolskiego w 2001 r.
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