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P R O T O K Ó Ł   Nr 2/2011 
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

z dnia 06 maja 2011 roku.

Prowadzący posiedzenie               - Zygmunt BARAN – przewodniczący

    Komisji Rewizyjnej

Miejsce obrad                              - sala posiedzeń w Urzędzie Gminy w Kamionce 

                                                    Wielkiej 

Czas trwania                                - godz.9:00 – 11:30.

Uczestnicy                                   - członkowie Komisji  i zaproszeni goście                                                     zgodnie  z listą obecności stanowiącą                                                                  załącznik nr 1 do protokołu. 
Porządek posiedzenia :
1. Otwarcie, przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania budżetu wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz informacji o stanie mienia komunalnego.

3. Wypracowanie opinii do sprawozdania z wykonania budżetu oraz wniosku do RIO w sprawie absolutorium.

4. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

Ad.1. 
Otwarcie, przyjęcie porządku posiedzenia.


Prowadzący posiedzenie Pan Zygmunt BARAN – przew. Komisji Rewizyjnej - przywitał przybyłych na posiedzenie oraz przedstawił porządek posiedzenia wymieniony na wstępie i zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi i propozycje do porządku posiedzenia.

Nie wniesiono.


Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie projekt porządku posiedzenia.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wymieniony powyżej.
Ad. 2. 
Rozpatrzenie sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania budżetu wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz informacji o stanie mienia komunalnego.

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu.

Wójt Gminy omówił sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2010, które stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Poinformował, że plan dochodów wynosił 28.619.128,92 zł natomiast wykonanie 28.072.708,01 zł, co stanowi 98%, w tym: - dochody bieżące planowano w wysokości 28.055.812,92 zł, wykonano w wysokości 28.072.708,01 zł,
- dochody majątkowe planowano w wysokości 563.316,00 zł, wykonano w wysokości 174.598,51 zł.
Plan wydatków wynosił 32.154.815,92 zł zaś wykonanie 30.064.382,47 zł, co stanowi 93%, w tym: - wydatki bieżące na plan 26.665.534,92 zł wydatkowano 25.630.946,40 zł, co stanowi  96%,

- wydatki majątkowe na plan 5.489.281,00 zł wydatkowano 4.433.436,07 zł, co stanowi 81%.

Omówił wydatki w poszczególnych działach. W wydatkach nie zostało zrealizowane zadanie pn. „Budowa parkingu w Kamionce Wielkiej”, planowane ze środków PROW, ponieważ nabór wniosków ogłoszony został przez Marszałka Województwa Małopolskiego na przełomie grudnia 2010 roku i stycznia 2011 roku.
Na zadaniu budowa Gimnazjum wraz z salą gimnastyczną w Mystkowie zmieniony został zakres robót z uwagi na potrzebę wykonania odwodnienia budynku.

 W trakcie 2010 roku zaciągnięto kredyt w wysokości 2.428.687 zł w tym na wyprzedzające finansowanie w kwocie 428 687 zł. Kredyt zaciągnięto w Banku Gospodarstwa Krajowego, na budowę boiska w Boguszy finansowanego z PROW, który na dzień dzisiejszy został spłacony w związku z otrzymanymi środkami finansowymi. Ostatecznie rok 2010 zamknięto deficytem w wysokości 1.991.674,46 zł na plan 3.535.687 zł.
Omówił wykonane dochody w poszczególnych działach klasyfikacji budżetowej stwierdzając, że główną pozycją w dochodach jest subwencja w wysokości – 15.322.715 zł w tym:

- subwencja oświatowa – 9.447.516 zł

- część wyrównawcza subwencji ogólnej  – 4.828.868 zł

- część równoważąca subwencji ogólnej – 90.344 zł

- subwencja uzupełniająca – 955. 987 zł.

Kolejnymi znaczącymi się  pozycjami są dochody w dziale:

- pomoc społeczna w wysokości 4.768.013,86 zł,  

- dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek    nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem    w wysokości 4.419.109,08 zł, w tym z tytułu podatku dochodowego od osób    fizycznych - 3.315.763,00 zł,
- transport i łączność 2.279.235,80 zł w tym na usuwanie skutków powodzi –    2.164.017,00 zł.

Inwestycje drogowe zrealizowano na kwotę 3.400.000 zł oraz remonty po powodzi w kwocie 2.409.000 zł. Łącznie na inwestycje wydano 6.830.584 zł, co stanowi 23% wydatków ogółem. Największą pozycję w wydatkach stanowi oświata. W roku 2010 całkowity koszt utrzymania oświaty wyniósł 13.158.475,79 zł, z tego 86,5% stanowią koszty osobowe wynagrodzeń i pochodnych od wynagrodzeń pracowników oświaty. W ubiegłym roku do funkcjonowania oświaty na terenie gminy z budżetu gminy dofinansowano 1.339.173 zł bez kosztów inwestycji oświatowych i zadań własnych gminy w zakresie oświaty tj. kosztów utrzymania oddziałów przedszkolnych i przedszkoli. Wliczając koszty utrzymania oddziałów przedszkolnych i przedszkoli, z budżetu gminy dofinansowano 1.511.173 zł.
Nowa ustawa o finansach publicznych zobowiązuje do pokrywania kosztów wydatków bieżących z dochodów bieżących. W roku 2010 różnica pomiędzy dochodami bieżącymi a wydatkami bieżącymi wynosiła 900,- tyś zł., a w 2011 ta różnica wynosi już 100,- tyś zł., to w 2012 r. przy takiej organizacji jednostek oświatowych gmina będzie musiała ciąć na wszystkich wydatkach bieżących, ponieważ w przeciwnym razie nie będzie możliwości skonstruowania budżetu na rok 2012.


W zakresie mienia komunalnego Wójt Gminy poinformował, że informacja została dokładnie przedstawiona i wyliczona, a dokumenty zostały przekazane do RIO. Zwiększyła się powierzchnia gruntów nabytych przez gminę, częściowo odpłatnie, a częściowo nieodpłatnie z tytułu przekazanych gruntów pod drogi.

Prowadzący posiedzenie podziękował Wójtowi za przedłożone sprawozdanie z wykonania budżetu. Informacje o realizacji budżetu były w ciągu roku na bieżąco przekazywane na posiedzeniach Komisji i sesjach Rady Gminy. Otworzył dyskusję.
Benedykt PORĘBA – zauważył, że w sprawozdaniu brak jest kwoty wykazanej na budowę chodników. Zapytał, w której pozycji w budżecie została ta kwota ujęta? 

- zapytał, czy Urząd Gminy posiada pełną dokumentację na przykanaliki budowy kanalizacji w Mystkowie?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że dokumentacja przykanalików jest sporządzona częściowo, natomiast na zadanie budowa chodników w budżecie gminy była przeznaczona kwota 400.000,-zł, która została zmniejszona do kwoty 250.000, -zł.  Do tej inwestycji nie trzeba było w roku 2011 dopłacać, ponieważ po przetargu została zmniejszona wartość tego zadania. Gmina pokryła koszty w wysokości około 250.000,- zł.
Jan ROLA – zapytał w sprawie budowy chodników w Boguszy.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że z informacji uzyskanych w Starostwie Powiatowym najprawdopodobniej Starostwo wycofa się z budowy chodników na zasadzie dofinansowania przez gminy z powodu braku środków finansowych na ten cel. Jeśli chodzi o Boguszę to ten zakres,  który jest objęty dokumentacją będziemy się starać aby Starostwo Powiatowe dofinansowało.  W 2012 roku będzie możliwość wystąpienia o środki z PROW oraz w 2011 i 2012 roku będą możliwości pozyskania środków w ramach Lokalnej Grupy Działania na dofinansowanie do budowy chodników w Królowej Górnej. Otrzymaliśmy informację o możliwości wystąpienia z wnioskiem na budowę jeszcze jednego boiska w ramach programu Orlik 2012, ale jest problem, bo nie ma go gdzie zlokalizować. W Kamionce Małej  nie może być  zlokalizowane, ponieważ jest to teren zalewowy, natomiast w Mystkowie przy Gimnazjum nie zmieści się.

Benedykt PORĘBA – zapytał, czy nie można by było rozważyć lokalizacji boiska w Mystkowie w miejscu zakupionego gruntu pod budowę boiska? Zapytał, jakie są wymagane wymiary boiska?

Wójt Gminy – poinformował, że wymiary jednego boiska wynoszą 62 m x 34 m i drugiego boiska 30 m x 19 m. Boiska te muszą być budowane razem. W bieżącym roku nie ma  już możliwości ale  trzeba na przyszłość rozważyć sprawę. W chwili obecnej trzeba się zastanowić, gdzie zlokalizować plac zabaw w Kamionce Wielkiej. Na budowę Orlika pieniądze przeznaczane są z budżetu Państwa i nie można budować na terenach zalewowych. Jest to nowy obowiązujący przepis.

Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że wydatki na budowę chodnika w kwocie 249.354 zł ujęte są na str. 13 sprawozdania w rozdziale 60016 – drogi publiczne gminne – wydatki majątkowe w kwocie 249.354 zł, jako dotacja na współfinansowanie budowy chodnika w Kamionce Wielkiej.
Poinformowała, że za rok 2010 po raz pierwszy wprowadzono ustawowo zmiany do przedkładanych sprawozdań z wykonania budżetu, które Wójt Gminy zobowiązany jest przedłożyć Radzie Gminy. Oprócz sprawozdania opisowego z ustawy wynika obowiązek przedłożenia również sprawozdania finansowego zawierającego zbiorczy bilans jednostki budżetowej, rachunek zysków i strat – sprawozdanie łączne jednostek budżetowych, zestawienie zmian w funduszu jednostki – sprawozdanie łączne jednostek budżetowych, skonsolidowany bilans jednostki samorządu terytorialnego. Do Regionalnej Izby Obrachunkowej przekazywane są zbiorcze bilanse te które zostały przedłożone Radzie Gminy. Na koniec 2010 roku stan środków pieniężnych na wszystkich rachunkach bankowych wyniósł 2.174.583,75 zł

Należności za 2010 rok wynoszą 121.939,79 zł, kredyty – 3.178.687 zł w tym kredyty krótkoterminowe – 428.687 zł i długoterminowe – 2.750.000 zł. Na koniec 2010 roku niedobór wyniósł 1.991.704 zł natomiast skumulowana nadwyżka wynosi 357.240 zł, subwencja oświatowa – 752.271 zł. Na koniec 2010 roku zobowiązania wynoszą 2.750.000 gdzie do spłaty w 2011 roku pozostaje kwota 1.417.000 zł. Gdyby w 2011 roku nie zaciągano kredytu to spłacając kwotę 1.417.000 zł w 2012 roku nie będzie już do spłaty kredytu. Obecne zadłużenie gminy nie jest zadłużeniem, które by gmina nie miała możliwości spłacić. Jest tendencja do ograniczania zadłużenia przez gminy. Ustawowo gmina ma możliwość zaciągnięcia kredytu do wysokości 60% wykonanych dochodów. 

Zygmunt BARAN – zapytał, ile nasza gmina ma możliwości zaciągnięcia kredytu?

Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że dochody wykonano w wysokości 28.072.000 zł w związku z tym dopuszczalny maksymalny kredyt może wynosić 16 mln zł. Ponadto, aby gmina mogła zaciągnąć kredyt każdorazowo musi uzyskać pozytywną opinię RIO.

Jan ROLA – podkreślił, że w informacji o stanie mienia komunalnego wreszcie jest prawidłowo wyceniona wartość Świetlicy Wiejskiej w Boguszy.
- zapytał, czy budynek świetlicy jest ubezpieczony?

Skarbik Gminy – wyjaśniła, że zwiększenie majątku gminy następuje w momencie oddania do użytku danej inwestycji. Wartość Świetlicy Wiejskiej w Boguszy po remoncie została ujęta w 2010 roku. Od 3 lat gmina realizuje zbiorcze ubezpieczenie majątku i budynki świetlic też objęte są ubezpieczeniem.

Marian OGÓREK – zapytał, czy samochody strażackie są ubezpieczone?

Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że samochody nie wchodzą w zakres ubezpieczenia budynków, ale są ubezpieczone. PZU nie złożyło oferty i nie są zainteresowani ubezpieczeniem majątkowym. Przy kompleksowym ubezpieczeniu można wynegocjować lepsze warunki. 

Benedykt PORĘBA – zapytał, czy Dom Ludowy w Mystkowie jest ubezpieczony, skoro nie jest własnością gminy, ale mieści się w nim świetlica wiejska.

Skarbnik Gminy - wyjaśniła, że budynek Dom u Ludowego w Mystkowie jest ubezpieczony.
Benedykt PORĘBA – stwierdził, że nie ma się, co rozwodzić w temacie tylko wyrazić pozytywną opinię do przedłożonego sprawozdania, bo z problemami, którymi boryka się gmina, mają też inne gminy. Problemy trzeba mieć na uwadze i trzeba szukać dodatkowych środków finansowych, by eksponować naszą gminę i żeby ludzie byli zadowoleni.

Zygmunt BARAN – uważa, że największe zagrożenie w budżecie stanowią wydatki związane z funkcjonowaniem oświaty.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
Wójt Gminy – wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy nie są jeszcze zatwierdzone projekty organizacyjne szkół. Nie zostało ostatecznie ustalone, że będzie prowadzona nauka na zasadzie klas łączonych na niektórych przedmiotach np. wf, religia. Na posiedzeniach komisji winno się dyskutować na temat funkcjonowania oświaty i wypracować konkretne wskazówki do projektów organizacyjnych. Poprosił o przemyślenie tematu do kolejnego posiedzenia komisji zaplanowanego na dzień 11 maja 2011 roku. 

Jan ROLA – stwierdził, że księdzaa nie informowali radni. Księża uczą w szkole i stąd mają informacje. Wystąpił z propozycją, aby proboszcz wydelegował ks. Łukasza na posiedzenie Komisji Oświaty, aby mógł uzyskać bezpośrednie informacje.
Zygmunt BARAN – stwierdził, że księży i nauczycieli obowiązują pewne zasady. Zaproponował, aby wystąpić do Proboszcza Parafii Kamionka Wielka,  by oddelegował na posiedzenie Komisji Oświaty swojego przedstawiciela,  by mógł powziąć pełne informacje.
Wójt Gminy – stwierdził, że wyniki nauczania nie są złe, lecz nie można opierać się tylko na sprawdzianach.

Maciej KOCEMBA – uważa, że jest to wina rodziców, ponieważ jeśli dziecko nie daje rady z nauką to powinno być ono posłane do przeprowadzenia badań w poradni pedagogiczno – psychologicznej, ponieważ taki uczeń obniża poziom klasy, ale rodzice często na to, nie wyrażają zgody.
- zapytał, czy przedszkole będzie prowadzić jakaś fundacja?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że w ramach projektu, który realizuje Stowarzyszenie, przez 22 miesiące przedszkole będzie prowadziło bezpłatnie. Budynek jest naszym obiektem, a my partnerem w tym projekcie, gdyż udostępniamy go bezpłatnie. Otrzymujemy od nich sprawozdania i nie mamy wpływu, kogo oni zatrudnią.
Maciej KOCEMBA – zapytał, co z wyżywieniem?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że będzie podpisana umowa z dyrektorem Szkoły Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej na przygotowywanie posiłków w stołówce szkolnej.
Maciej KOCEMBA – zapytał, czy stowarzyszenie mogłoby zatrudniać osoby z naszej gminy, skoro występuje bezrobocie?
Wójt Gminy – wyjaśnił, że z posiadanych informacji zostało już złożone około 50 podań o przyjęcie do pracy. 
Jan ROLA – zapytał, co będzie po 22 miesiącach?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że dalej może przedszkole prowadzić stowarzyszenie, a gmina ma obowiązek dofinansowania do wysokości minimum 40% kosztów.
Maciej KOCEMBA – jego zdaniem należy poinformować mieszkańców na zebraniu wiejskim, że Rada Gminy nie ma żadnego wpływu na to, że przedszkole będzie prowadziło stowarzyszenie.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że do 5 godzin zajęć w przedszkolu gmina ma obowiązek finansować, natomiast powyżej 5 godzin nie ma takiego obowiązku.

Marian OGÓREK – zgłosił wniosek o poddanie pod głosowanie pozytywnej opinii do sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2010.  Realizacja dochodów i wydatków za ubiegły rok jest wysoka, ponad 90%. Zadłużenie gminy nie jest duże. Nie mieli racji niektórzy radni mówiąc, że gmina ma bardzo duże zadłużenie. 
Jan ROLA – zapytał, czy nie ma zagrożenia, że gmina pobiera za duże czesne i będzie występował brak dzieci w przedszkolu?

Wójt Gminy – odpowiedział, że nie ma takiego zagrożenia, gdyż czesne pobierane jest zgodnie z przyjętymi zasadami określonymi uchwałą Rady Gminy.
Po zapoznaniu się ze sprawozdaniem finansowym, sprawozdaniem z wykonania budżetu, opinią regionalnej izby obrachunkowej oraz informacją o stanie mienia komunalnego, prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie przyjęcie sprawozdania opisowego z realizacji budżetu gminy za rok 2010.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 5 radnych przyjęli sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2010.
Ad. 3 
Wypracowanie opinii do sprawozdania z wykonania budżetu oraz wniosku do RIO w sprawie absolutorium.


W dalszej części posiedzenia Komisja dokonała kontroli wykonania budżetu gminy za rok 2010 oraz wypracowała opinię w sprawie wykonania budżetu gminy za rok 2010 z jednoczesnym wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy, która stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 4
Bieżące sprawy Komisji.
Prowadzący posiedzenie zapytał, czy na budowę parkingu w Kamionce Wielkiej został złożony wniosek o środki finansowe do PROW?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że 5 wniosków zostało złożonych, natomiast 2 wstępnie zostały przyjęte, a mianowicie: na budowę parkingu w Kamionce Wielkiej i na budowę oświetlenia ulicznego w Mystkowie. Wyjaśnił, że w ramach programu odnowy wsi można ubiegać się o pozyskanie środków finansowych w wysokości do 500 tyś. zł. w sumie.
Jan ROLA – zapytał, czy z PROW można złożyć tylko jeden wniosek i jeden raz na daną wieś?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że maksymalnie można ubiegać się o środki finansowe w wysokości do 500 tyś zł na daną wieś, ale może być złożonych kilka wniosków.

Benedykt PORĘBA – zapytał, jaki jest koszt oświetlenia ulicznego w poszczególnych miejscowościach? W Królowej Polskiej na każdym słupie świeci się lampa uliczna i to przez całą noc. Należy rozważyć, czy jest to rozsądne, czy można by ograniczyć, co drugą lampę.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że zostanie wystosowane pismo do Zakładu Energetycznego w sprawie wyłączenia, co drugiej lampy oświetlenia ulicznego na odcinku drogi w Królowej Polskiej i na Czarną Kamionkę oraz o podanie kosztów instalacji wyłączników czasowych.
Jan ROLA – poruszył problem bezpańskich psów, wałęsających się na terenie wsi.

Benedykt PORĘBA – poinformował, że na terenie gminy powinien być zatrudniony hycel, który zajmowałby się wyłapywaniem bezpańskich psów. Zgodnie z przepisami prawa myśliwi nie są do tego upoważnieni.
Zygmunt BARAN – zapytał, czy odbył się przetarg na wyroby betonowe i  poprosił, aby sołtysi otrzymali wykaz oferowanych wyrobów betonowych i cennik.

Sekretarz Gminy – poinformował, że odbył się przetarg i po podpisaniu umowy z oferentem sołtysi otrzymają stosowne wykazy. 
Przetarg wygrał oferent z Łabowej.

Benedykt PORĘBA – poprosił o przekazanie informacji mieszkańcom na zebraniach wiejskich, że wszystkie odszkodowania za szkody łowieckie zostały wypłacone.

W związku z wyczerpaniem tematyki, prowadzący posiedzenia Pan Zygmunt BARAN – przewodniczący Komisji Rewizyjnej - podziękował wszystkim za udział i zakończył posiedzenie.

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała:                                                     Prowadzący posiedzenie:

K. HOMONCIK                                                           Zygmunt  BARAN 

   Inspektor                                                          Przew. Komisji  Rewizyjnej
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