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P R O T O K Ó Ł   Nr 1/2011 
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

z dnia 21 lutego 2011 roku.

Prowadzący posiedzenie               - Zygmunt BARAN – przewodniczący

    Komisji Rewizyjnej

Miejsce obrad                              - sala posiedzeń w Urzędzie Gminy w Kamionce 

                                                    Wielkiej 

Czas trwania                                - godz.9:00 – 11:30.

Uczestnicy                                   - członkowie Komisji  i zaproszeni goście                                                     zgodnie  z listą obecności stanowiącą                                                                  załącznik nr 1 do protokołu. 
Porządek posiedzenia :
1. Otwarcie, przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Kontrola wykorzystania środków finansowych na usuwanie skutków powodzi w 2010 roku.

3. Sprawy organizacyjne Komisji.

4. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

Ad.1. 
Otwarcie, przyjęcie porządku posiedzenia.


Prowadzący posiedzenie Pan Zygmunt BARAN – przew. Komisji Rewizyjnej - przywitał przybyłych na posiedzenie oraz przedstawił porządek posiedzenia wymieniony na wstępie i zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi i propozycje do porządku posiedzenia.

Nie wniesiono.


Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie projekt porządku posiedzenia.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wymieniony powyżej.
Ad. 2. 
Kontrola wykorzystania środków finansowych na usuwanie skutków powodzi w 2010 roku.

Prowadzący posiedzenie poprosił Sekretarz Gminy o zabranie głosu.

Pan Czesław JELEŃ – Sekretarz Gminy – poinformował, że w miesiącu lutym 2010 roku gmina otrzymała kwotę 99.199 zł na usuwanie skutków powodzi z lat poprzednich. W ramach tych środków wykonano:

·  remont drogi gminnej Ugory w Mystkowie na kwotę 42.000 zł w tym 33.600 zł z dotacji i 8.400 zł ze środków własnych,

·  remont mostu Homontówka w Kamionce Wielkiej na kwotę 81.999,96 zł w tym z dotacji 65.599 zł i ze środków własnych 16.400,96 zł.

Razem wydatkowano kwotę 123.999,96 zł, w tym z dotacji 99.199 zł i środki własne w wysokości 24.800,96 zł.

Na usuwanie skutków powodzi z roku 2010 gmina otrzymała:

1. Promesę w miesiącu lipcu 2010 roku na kwotę 1.490.000 zł. W ramach tych środków wykonano:

·  remont mostków w ciągu drogi gminnej Dybówka w Mystkowie za kwotę 395.430,80 zł,

·  remont drogi gminnej Trojanówka w Kamionce Wielkiej za kwotę 150.000,04 zł, w tym z dotacji 129.161 zł i ze środków własnych 20.839,04 zł,

·  remont drogi gminnej Żakówka – Malczakówka w Kamionce Wielkiej za kwotę 39.999,98 zł,

·  zabezpieczenie opaski siatkowo – kamiennej (gabion 3 stopniowy) przy drodze gminnej Styrek w Mszalnicy na kwotę 99.588,82 zł,

·  odbudowa mostu w ciągu drogi gminnej Kamionka Mała – Popardowa – I etap za kwotę 775.389,92 zł,
· remont drogi gminnej Pod Kunów w Jamnicy za kwotę 50.000,03 zł.

Razem wydatkowano kwotę 1.510.409,59 zł, w tym z dotacji 1.489.567 zł, i środki własne w wysokości 20.842,59 zł.

2. Kwotę 300.000 zł – umowa z dnia 18.11.2010 roku. W ramach tych środków wykonano:
·  remont drogi gminnej Głodówka w Kamionce Wielkiej za kwotę 59.994,11 zł, 

·  remont drogi gminnej Jamnica – Góry w Jamnicy za kwotę 61.270,77 zł,

·  remont drogi gminnej Jaroszówka w Mystkowie za kwotę 41.327,70 zł,

·  remont drogi gminnej Okrągłe w Mystkowie za kwotę 60.315,64 zł,

·  remont drogi gminnej Śmigajka Niżna w Mszalnicy za kwotę 69.712,89 zł.

Razem wydatkowano kwotę 292.621,11 zł, w tym z dotacji 292.618 zł, i środki własne w wysokości 3,11 zł.

3. Kwotę 300.000 zł – druga umowa z dnia 18.11.2010 roku. W ramach tych środków wykonano:
·  remont drogi gminnej Mystków – Kamionka za kwotę 74.266,19 zł,
·  remont kładki metalowej pieszo - jezdnej na potoku Królówka do osiedla Czarna Kamionka w Mszalnicy – Zagóra na kwotę 99.438,78 zł,
·  remont drogi gminnej Fydówka - Niwy w Kamionce Wielkiej za kwotę 50.000 zł,
·  remont drogi gminnej Tacałówka w Kamionce Wielkiej za kwotę 90.976,99 zł, w tym z dotacji 58.929 zł i ze środków własnych 32.047,99 zł. 
Razem wydatkowano kwotę 314.681,96 zł, w tym z dotacji 282.633 zł, i środki własne w wysokości 32.048,96 zł.

Maciej KOCEMBA – poinformował, że był wykonany remont drogi Tacałówka w Kamionce Wielkiej, ale tam dalej idzie osuwisko. 
Sekretarz Gminy – wyjaśnił, że podobna sytuacja jest przy drodze Styrek w Mszalnicy na odcinku od Mszalnicy do drogi krajowej. Jeszcze po poprzedniej powodzi były tam wykonane gabiony, które zatrzymują osuwisko. W ubiegłym roku były robione nowe gabiony i jak prowadzono roboty, to w ciągu tygodnia widać było, że osuwisko idzie. Taka sytuacja może być na drodze Tacałówka. W miesiącu czerwcu powinni pojawić się fachowcy, którzy zdecydują, jakie należy podjąć dalsze kroki.
Maciej KOCEMBA – poruszył sprawę naprawy drogi Kocembówka. Była tam droga asfaltowa, która się poniszczyła i położono na asfalcie zakrapiankę asfaltową, która się już kruszy. Ponadto na asfalcie jest lepsza przyczepność kół, teraz jest ślisko. Szkoda było wydatkować pieniędzy.
Sekretarz Gminy – wyjaśnił, że mieszkańcy zażyczyli sobie położenia nawierzchni asfaltowej na betonie, były usterki i wykonawca w ramach gwarancji zakropił drogę.

Jan ROLA – zapytał, dlaczego w informacji o wykorzystaniu środków na usuwanie skutków powodzi nie ma zawartego remontu drogi Makarówka w Boguszy?

Dawid JANIK – wyjaśnił, że remont drogi Makarówka w Boguszy realizowany był ze środków budżetu gminy, a nie z promesy.
Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że na sesji była przekazana informacja, że do otrzymanych środków, gmina musi dołożyć 20% wkładu własnego. W roku 2010 dofinansowanie było 100 %, natomiast w poprzedniej powodzi był wymóg wkładu własnego gminy w wysokości 20%, co widać w informacji o otrzymanej dotacji w lutym 2010 roku.  Powódź z roku 2010 jest w pełni finansowana ze środków przyznanych gminie na usuwanie skutków powodzi i nie ma wymogu zabezpieczenia wkładu własnego. 

Zygmunt BARAN - zapytał, dlaczego zabezpieczano potok w przysiółku Styrek w Mszalnicy, skoro administratorem jest RZGW?
Sekretarz Gminy – wyjaśnił, że kilkakrotnie występowano do RZGW o zabezpieczenie potoku w przysiółku Styrek w Mszalnicy. Odpowiedź była, że RZGW nie ma pieniędzy, ale mogą podpowiedzieć, jak zadanie wykonać.
Benedykt PORĘBA – wyjaśnił, że był wybór, albo nic nie robić i droga będzie zamknięta, albo umocnić brzeg i zatrzymać osuwisko, więc wybrano wariant, by droga była przejezdna.
Sekretarz Gminy – wyjaśnił, że w ślad za rozmową telefoniczną w dniu dzisiejszym będzie wysłane pismo do MUW w Krakowie o zwiększenie promesy na odbudowę mostu w Kamionce Małej.  Wartość kosztorysowa mostu wynosi 2.446.319,99 zł, w związku z tym biorąc pod uwagę wydatkowane już pieniądze oraz otrzymaną promesę w wysokości 1.150.000 zł, nie jest możliwe zakończenie robót. Ponadto RZGW przy uzgodnieniu projektu mostu postawiło dodatkowe warunki, które trzeba będzie wykonać, m.in. zabezpieczenie brzegów potoku Kamionka na długości 100 metrów po obu stronach mostu, zabezpieczenie korektora sanitarnego poprzez wykonanie progu wodnego poniżej mostu.
Zygmunt BARAN – stwierdził, że dobrze jest, jak się pozyskuje środki finansowe, ale należy je wydatkować racjonalnie. Zwrócił uwagę na wysoki koszt budowy drogi Głodówka w Kamionce Wielkiej. Ktoś powinien szczegółowo analizować kosztorysy, by nie było przypadków zawyżania kosztów. Zawnioskował, by zabezpieczyć przyczółki mostu koło Acapulco w Kamionce Małej, gdyż są podmyte i przy dużej wodzie może dojść do uszkodzenia mostu, a wówczas koszty naprawy będą znacznie większe.  
Benedykt PORĘBA – zapytał, czy w ramach powodzi z roku 2010 możliwe jest jeszcze pozyskanie środków finansowych na usuwanie skutków powodzi?

Sekretarz Gminy – wyjaśnił, że te zadania, które są realizowane, są zadaniami najważniejszymi z szacunku strat. Podejrzewa, że Ministerstwo SWiA będzie sukcesywnie przekazywać środki finansowe do podziału województwom.

Zygmunt BARAN – zapytał, czy można ogłosić przetarg na całość zadania: odbudowa mostu w Kamionce Małej, do realizacji etapami, by nie ogłaszać przetargów cząstkowych?

Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że odbudowa mostu w Kamionce Małej jest zadaniem rozliczanym ze środków powodziowych i jest problem, bo ogłaszając przetarg muszą być zabezpieczone środki finansowe w budżecie albo w wieloletniej prognozie finansowej. Gdyby promesa była na 2 lata, to łatwiej jest rozetapować zadanie. Gdyby pieniądze przydzielane były na całość zadania, to można by ogłosić przetarg na całe zadanie, realizowane etapami, ale przyznawane są cząstkowe promesy. Najpierw jest promesa, a dopiero w terminie późniejszym zawarcie umowy. Promesa nie jest zabezpieczeniem środków, tylko podpisana umowa.
Benedykt PORĘBA – stwierdził, że należy podziękować tym, co się trudzą pozyskiwaniem środków finansowych i wykonaniem zadań. Zwrócił uwagę na drogę łączącą Kamionkę z Mystkowem. Jest to droga priorytetowa dla wsi Mystków i jest niebezpiecznie wąska, bystra i nie daje bezpieczeństwa użytkownikom. Poszły pisma do właścicieli gruntów o zgodę na poszerzenie drogi.  Jest ich dużo. Trzeba ją przebudować i zlokalizować przez przysiółek Dybówka. Tylko jest 4 właścicieli gruntów, przez które przebiegałaby droga. Są to grunty zakrzaczone, czyli cena nie będzie wysoka, gdyby trzeba było grunt wykupić. Będzie też tańsze jej utrzymanie.
Sekretarz Gminy – uważa, że błędem było, że dawano mieszkańcom zgodę na zbliżenie do drogi z budową budynków, czy ogrodzeń. Teraz nie ma miejsca na poszerzenie drogi.

Maciej KOCEMBA – z wąską drogą jest problem, bo nawet przy odśnieżaniu nie ma, co ze śniegiem zrobić. W mapach figurują bardzo wąskie drogi. Trzeba podejmować działania, by budować drogi o odpowiedniej szerokości.

Benedykt PORĘBA – jego zdaniem przy budowie dróg ważne jest wykonanie mijanek. Trzeba by zrobić koncepcję i skosztorysować, ile by kosztowała budowa wnioskowanej drogi. Istniejącą drogę Wola Niżna pozostawić, jako droga osiedlowa. Należy zrezygnować z wykonywania dróg technologią zakrapiania emulsją, szczególnie na drogach o dużym natężeniu ruchu. Drogi budowane tą technologią mają słabą nawierzchnię i ulegają szybko niszczeniu. 
Jan ROLA – stwierdził, że nawierzchnie dróg zakrapiane emulsją są dobre, ale na drogach mało użytkowanych, natomiast tam, gdzie ruch drogowy jest duży, ulegają szybko niszczeniu. Dlatego też należy schodzić z tej technologii, a realizować nawierzchnie asfaltowe, by nie zachodziła potrzeba częstego wydatkowania pieniędzy na remont.
Sekretarz Gminy – wyjaśnił, że w 1994 roku zapytano społeczeństwo, jaką technologią należy wykonywać nawierzchnie dróg: asfaltową, betonową, czy zakrapiane emulsją. Z uwagi na duże różnice w cenie, zdecydowano o zakrapianiu emulsją. Wiadomo, że są to nawierzchnie słabsze, bo ich technologia wykonywania jest inna i cena też znacznie niższa.

Zygmunt BARAN – jego zdaniem drogi trzeba tak robić, aby nie trzeba było często ich naprawiać, bo wówczas stają się drogie.

Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że co roku przy opracowaniu budżetu są mocne naciski, aby w budżecie znalazły się środki finansowe na dofinansowanie dróg w stosunku 1:1. Gdyby w budżecie wytypowano jedną czy dwie drogi, które są strategiczne w danym roku, to wówczas można by je wykonać o trwałej nawierzchni. W ciągu roku budowane jest wiele dróg. Tam, gdzie już jest wykonana kanalizacja, można wykonywać drogi asfaltowe, natomiast tam, gdzie kanalizacja będzie dopiero robiona, to nie należałoby robić dróg asfaltowych, ponieważ przy wykonywaniu prac kanalizacyjnych drogi są niszczone.
Maciej KOCEMBA – uważa, że gdyby były zabezpieczone w budżecie pieniądze na budowy dróg, to nikt by nie chciał nawierzchni zakrapianych emulsją natomiast, gdy mieszkańcy dopłacają własne pieniądze, to wybierają najtańszy koszt budowy drogi, bo nie mają pieniędzy. Tam gdzie już jest wykonana zakrapianka, to nie można na nią położyć asfaltu. Nawierzchnię trzeba do podłoża ściągnąć. W jego opinii w perspektywie najbliższych 10 lat nie będzie możliwości przebudowy dróg na asfaltowe.
Benedykt PORĘBA – uważa, że trzeba działać w oparciu o pewne uwarunkowania. Rozważać należy, czy są możliwości poszerzenia drogi?, czy ludzie się zgodzą na oddanie gruntu pod poszerzenie? Należy budować drogi etapami, ale porządnie, by nie ponosić często kosztów ich naprawy.

Sekretarz Gminy – poinformował, że w bieżącym roku będzie prowadzony przez starostwo remont drogi w Mystkowie na odcinku 2.700 mb i remont chodnika na długości 422 mb.
Zygmunt BARAN – zapytał, kiedy będzie załatwiona sprawa zalegalizowania zatoczki autobusowej w Kamionce Małej?

Dawid JANIK – wyjaśnił, że do Starostwa jest przygotowane zgłoszenie robót w pasie drogowym, jako utwardzenie placu za wiatą przystankową.
Jan ROLA – zapytał, w sprawie wykonania przepustów w Królowej Górnej i w Boguszy. Tylko w Królowej Polskiej przepust został wykonany.

Dawid JANIK - wyjaśnił, że były uzgodnienia z PZD, że przekażą wykaz potrzebnych materiałów, które gmina ma zakupić na wykonanie przepustów pod drogą powiatową w miejscowości Królowa Górna i Bogusza.  Z uwagi na okres zimowy realizacja zadania przesunęła się w czasie.

Maciej KOCEMBA – zapytał w sprawie usterek na dachach budynków realizowanych w ramach przesiedlenia mieszkańców z osuwiska.
Sekretarz Gminy – wyjaśnił, że po 10 marca br będzie zorganizowane spotkanie zainteresowanych z wykonawcą, inspektorem nadzoru i przedstawicielem gminy, celem załatwienia sprawy.
Zygmunt BARAN – poruszył problem związany z nadzorem dróg. Praktycznie to inspektora nadzoru w ogóle nie widzi się na drogach przy wykonywaniu robót drogowych.
Sekretarz Gminy – wyjaśnił, że na każdy rok wyłania się inspektora nadzoru w drodze przetargu.

Maciej KOCEMBA – zapytał, czy mieszkańcy mogą dokonywać wpłat na wyroby betonowe?

Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że w budżecie gminy zabezpieczono 50.000 zł i zaplanowano 50.000 zł wpłat mieszkańców na zadania realizowane w stosunku 1:1. Zadania muszą być realizowane na drogach gminnych, albo będących we władaniu gminy. Nie można z budżetu gminy dofinansowywać prywatnych dróg.  
Maciej KOCEMBA – sugerował, aby na budynku Przedszkola przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej zainstalować kolektory słoneczne.

Jan ROLA - poruszył problem sporządzanych kosztorysów.  W większości są zawyżane ceny. Składane oferty mają duże różnice w wartości kosztorysowanego zadania. Trzeba by rozważyć zatrudnienie osoby do sporządzania kosztorysów. 

Maciej KOCEMBA – sugerował, aby podzielić pieniądze zabezpieczone w budżecie na chodniki, by wcześniej realizować zadanie, a nie ściągać na okres zimowy.

U s t a l e n i a:

1. Rozważyć możliwości budowy nowej drogi Kamionka Wielka – Mystków biegnącej przez przysiółek Dybówka w Mystkowie, dla zwiększenia bezpieczeństwa użytkowników tej drogi. Droga Wola Niżna biegnie przez duże wzniesienie, miejscami nad stromym potokiem, jest bardzo wąska bez możliwości poszerzenia, na pewnych odcinkach biegnie przy budynkach lub ogrodzeniach. Drogę tę pozostawić, jako drogę osiedlową do budynków zlokalizowanych w tej części przysiółka Wola Niżna, natomiast wybudować nową drogę łączącą Kamionkę Wielką z Mystkowem i innymi miejscowościami. Opracować koncepcję budowy wnioskowanej drogi z określeniem przebiegu i długości odcinka oraz szacowanych kosztów budowy. 

2. Z uwagi na małą trwałość dróg realizowanych technologią zakrapiania emulsją asfaltową, Komisja wnioskuje o realizację nawierzchni dróg asfaltowych i betonowych, które stanowią trwalszą nawierzchnię. Drogi zakrapiane mimo ich tańszych kosztów budowy, są drogie, ponieważ ulegają szybkiemu niszczeniu i wymagają wydatkowania kolejnych pieniędzy na ich naprawę, co w rezultacie na przestrzeni kilku lat pokrywa a nawet przewyższa koszty budowy dróg asfaltowych. W związku z tym, szczególnie przy drogach o większym natężeniu ruchu, zdaniem członków Komisji należy wybierać budowę dróg o sprawdzonej i trwałej nawierzchni.

3. Komisja wnioskuje o szczegółowe analizowanie kosztorysów sporządzanych na realizację inwestycji i remontów na terenie gminy. Zdaniem Komisji zawyżane są wartości kosztorysów. Komisja widzi potrzebę rozważenie zasadności zatrudnienia osoby do sporządzania kosztorysów. 

4. Przyspieszyć zalegalizowanie zatoczki autobusowej w Kamionce Małej.

Ad. 3 
Sprawy organizacyjne Komisji.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Zygmunt Baran zawnioskował, aby wybrać zastępcę przewodniczącego komisji uzasadniając to tym, że w przypadku nieobecności przewodniczącego, praktycznie nie będzie kto miał przewodniczyć posiedzeniu.
Zgłoszono kandydaturę: Benedykta Poręby - nie wyraził zgody,
                                   Jana Roli – nie wyraził zgody,

                                   Mariana Ogórka – wyraził zgodę.

Członkowie komisji wybrali Pana Mariana OGÓRKA na zastępcę przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Ad. 4
Bieżące sprawy Komisji.
Skarbnik Gminy – poinformowała, że w związku ze zmianami w ustawie o finansach publicznych od bieżącego roku termin złożenia przez Wójta sprawozdania z wykonania budżetu upływa z dniem 31 marca, a udzielenie absolutorium Wójtowi do 30 czerwca.

W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia Pan Zygmunt BARAN – przewodniczący Komisji Rewizyjnej - podziękował wszystkim za udział i zakończył posiedzenie.

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała:                                                     Prowadzący posiedzenie:

K. ZIELIŃSKA                                                             Zygmunt  BARAN 

   Inspektor                                                          Przew. Komisji  Rewizyjnej
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