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P R O T O K Ó Ł   Nr 2/2011
z posiedzenia
KOMISJI OŚWIATY, KULTURY, ZDROWIA I SPRAW SPOŁECZNYCH
z dnia 28 marca 2011 roku
Prowadząca posiedzenie – Bogumiła KMAK – przew. Komisji Oświaty, Kultury,                                        Zdrowia i Spraw Społecznych     
                                           
Miejsce                            - sala w Gminnym Ośrodku Kultury

                               w Kamionce Wielkiej                                                                                                             
Czas trwania                    - godz.9:00 – 13:30
Uczestnicy     - członkowie Komisji oraz zaproszeni goście                                          zgodnie z listą obecności, stanowiącą                                           załącznik do niniejszego protokołu. 

Porządek posiedzenia :
1. Otwarcie obrad, przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Omówienie spraw związanych z funkcjonowaniem oświaty na terenie gminy – wypracowanie zasad minimalizacji wydatków na funkcjonowanie oświaty w gminie.
3. Omówienie spraw związanych z rozwiązywaniem problemów uczniów z rodzin patologicznych: 

- czy uczniowie z tych rodzin systematycznie uczęszczają do szkoły?, 

- czy są douczane w formie zajęć wyrównawczych?, 

- jak przedstawia się sprawa alkoholizmu i narkomanii wśród młodzieży?
4. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
Ad.1  
Otwarcie, przyjęcie porządku posiedzenia
Prowadząca posiedzenie Pani Bogumiła KMAK - przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych przywitała przybyłych na posiedzenie oraz przedstawiła porządek posiedzenia. Zapytała, czy są uwagi do proponowanego porządku posiedzenia.
Uwag nie wniesiono.


Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie porządek posiedzenia.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wymieniony na wstępie.
Ad. 2 
Omówienie spraw związanych z funkcjonowaniem oświaty na terenie gminy – wypracowanie zasad minimalizacji wydatków na funkcjonowanie oświaty w gminie.

Prowadząca posiedzenie poinformowała, że po otrzymaniu materiałów na posiedzenie Komisji Oświaty dokonała analizy i ma uwagi do ilości wykazanych etatów w poszczególnych szkołach. Wyliczyła, ile uczniów przypada na etat nauczyciela i tak: w Mszalnicy – 6,75, w Królowej Górnej 7,40, w Królowej Polskiej – 4,93, w Boguszy – 5,60, w Kamionce Wielkiej Nr 1 – 8,85, Nr 2 – 11,73, w Jamnicy 10,09, w Mystkowie 8,90. Średnia wynosi 8,55. Jest to niezrozumiałe, że w niektórych szkołach jest wzrost etatów nauczycieli. Urlopy zdrowotne, czy są to wskazania lekarza, czy jest to wymuszane przez nauczycieli? Kolejną uwagę ma do wyników nauczania.  Przeanalizowała wyniki i doszła do wniosku, że uczniów w gimnazjach na terenie gminy nie uda się zatrzymać, jeśli będzie taki niski poziom nauczania. Jeśli średnia z przedmiotu objętego egzaminem wynosi 2,12, to wiadomo, że wynik z egzaminu będzie niski. Zapytała, co ma wpływ na niskie wyniki nauczania? Nie zawsze nauczyciel ma predyspozycje do tego zawodu. Zdaje sobie sprawę z tego, że pobory nie są niskie, że nauczyciele nie są bardzo obciążeni zajęciami. Przynajmniej 6 godzin nauczyciel powinien być w szkole. Powinien prowadzić dodatkowe lekcje z uczniami słabszymi. Rodzice posyłają dzieci na korepetycje. Jeśli w klasie trzeciej gimnazjum są słabe oceny, to jak uczeń ma osiągnąć dobry wynik z egzaminu? Jak ma dalej kontynuować naukę w szkole ponadgimnazjalnej, czy pójść na studia, jak nie będzie znał podstaw? Poprosiła, aby dyrektorzy zastanowili się, co jest powodem, że uczniowie z jednych klas są lepsi w nauce, z innych gorsi. Czy ci sami nauczyciele uczą w tych klasach?
Wójt Gminy – stwierdził, że sytuacja nie jest najlepsza, bo gmina wydaje duże pieniądze na oświatę, a wyniki nauczania są słabe. Trzeba popatrzeć na wyniki z egzaminów, średnie z przedmiotów nie odzwierciedlają wiedzy. Podejście uczniów do nauki nie jest najlepsze. Pieniądze wydatkowane na funkcjonowanie oświaty na terenie gminy są coraz większe. W pewnym okresie czasu, budżet gminy nie pokryje kosztów. Dlatego poprosił, aby dyrektorzy zastanowili się, co zrobić, by zmniejszyć koszty. Zdarzało się też, że jak nauczyciel nie miał godzin, to korzystał z urlopu zdrowotnego. Wyniki nauczania nie są najlepsze, a ilość uczniów w oddziałach nie świadczy o wynikach. Muszą być podjęte działania minimalizujące koszty, ponieważ wydatkowane są znaczne kwoty na funkcjonowanie oświaty. Rozmowy trzeba prowadzić w kierunku minimalizacji kosztów.
Zenon KRUCZEK – sugerował, aby usystematyzować posiedzenie. W pierwszej części zająć się sprawami organizacyjnymi oświaty. Największą pozycją w wydatkach w oświacie są wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń. Od dyrektorów chcą uzyskać informację, jakie działania należy podjąć. Nad wyciągnięciem wniosków trzeba się mocno zastanowić. Nikt nie myśli o zwalnianiu nauczycieli. Ale można nie zatrudniać za osoby odchodzące na emeryturę. Trzeba szczegółowo przeanalizować strukturę zatrudnienia. Szkoła to przede wszystkim uczniowie, nauczyciele i obsługa. Jeśli w przyszłym roku znów trzeba będzie wypłacić wyrównanie wynagrodzeń, to trzeba będzie wyłożyć dodatkowe środki. Większość inwestycji na terenie gminy, to inwestycje oświatowe. Wzorem gmin ościennych trzeba będzie prywatyzować małe szkoły. Pojawiają się głosy, że dwie szkoły na terenie gminy można zlikwidować i nie spowoduje to zwiększenia oddziałów w szkołach, do których przejdą uczniowie. Jednak nie planuje się likwidacji szkół. Trzeba monitorować sprawy przejść na emeryturę nauczycieli, ograniczać etaty, a to da oszczędności. Małe szkoły są drogie w utrzymaniu. Trzeba podejmować działania dla zahamowania galopującego wzrostu kosztów utrzymania szkół.
Piotr WITEK – trzeba się zastanowić, jakie podejmować działania dla osiągnięcia celu, jakim jest minimalizacja kosztów utrzymania oświaty, jednocześnie nie wyrządzając nikomu szkody. To, że na terenie gminy są szkoły, to dobrze. Jest to duma gminy, że szkoły są i to w dobrym stanie i dobrym wyglądzie. Sprawa oświaty, to sprawa systemu narzucona przez państwo. Należy skupić się nad systemem organizacyjnym, aby ograniczać koszty. Jeśli nie znajdą się dobre rozwiązania, to trzeba zmienić sieć szkół. Należy próbować dokonać zmian, aby osiągnąć planowane efekty, bez wyrządzania krzywdy komuś. Trzeba się zastanowić, czy lepszym rozwiązaniem jest połączyć klasy?, czy zmienić stopień organizacyjny szkół?, czy zlecić prowadzenie szkół osobie fizycznej, czy stowarzyszeniu? Próbujmy wypracować zasady, które dadzą oszczędności. Nie należy mieszać spraw organizacyjnych z wynikami nauczania.
Dyrektor Zespołu Obsługi Szkół – zapoznała z wynikami egzaminów, które zostaną członkom Komisji przekazane, a stanowią załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 


Prowadząca posiedzenie poprosiła Dyrektora Zespołu Obsługi Szkół o przedstawienie propozycji zmniejszenia kosztów utrzymania oświaty na terenie gminy. 
Dyrektor ZOSz – zapoznała z założeniami do opracowania projektów organizacyjnych szkół na rok szkolny 2011/2012, które stanowią załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Prowadząca posiedzenie stwierdziła, że analizując założenia nie dopatrzyła się, na czy można zaoszczędzić.
Tomasz KIEŁBASA – zapytał Dyrektora ZOS, czy opracowana został symulacja, ile gmina może zaoszczędzi? Czy będą korzyści minimalizacji kosztów?
Andrzej STANEK – należy się zastanowić, czy łączenie oddziałów nie spowoduje obniżenia wyników nauczania?

Wójt Gminy – dyrektorzy powinni się wypowiedzieć, jakie najlepsze rozwiązania należy wybrać. Jego zdaniem nie należy łączyć nauczania przedmiotów np: matematyka, język polski, historia, ale można połączy np. wf, plastykę, muzykę. Najlepiej dyrektorzy wiedzą, które przedmioty można połączyć. 
Lucyna NOWAK – wyjaśniła, że w przeszłości w Królowej Polskiej były klasy łączone i w praktyce, to np. przy 6 godzinach programowych 2 godziny były łączone a 4 oddzielne. Nauczyciel uczący w klasach łączonych otrzymywał dodatek.
Skarbnik Gminy – zapytała, co jest lepsze, czy łączenie klas, czy dowożenie uczniów?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że art. 42 ust. 4a Karty Nauczyciela mówi, że nauczyciel może mieć w szkole macierzystej do 27 godzin dydaktyczno - wychowawczych. Zapytał, czy w przypadku, jak gmina wypłaca wyrównania, nie lepiej jest zapłacić za godziny przepracowane?
Andrzej STANEK – wyjaśnił, że do 22 godzin decyduje dyrektor szkoły, a do 27 godzin zgodę musi wyrazić nauczyciel.

Tomasz KIEŁBASA – zapytał, czy takie rozwiązanie da oszczędności?, czy nauczyciele osiągną średnią i nie trzeba będzie wypłacać wyrównań wynagrodzeń?

Stanisław PORĘBA – jego zdaniem trzeba przeliczyć, czy zwiększone ilości godzin spowodują osiągnięcie średniej wynagrodzeń na poszczególnych stopniach awansu zawodowego. Omówił realizację programów unijnych realizowanych w Gimnazjum w Królowej Górnej.

Prowadząca posiedzenie stwierdziła, że dla podniesienia efektów nauczania, nauczyciele muszą pracować i otrzymywać godne wynagrodzenie. Poprosiła, aby dyrektorzy wypowiedzieli się, jakie działania należy podjąć, by osiągać dobre wyniki nauczania oraz by odpowiedzieli na pytanie, czy wszystko zostało zrobione dla osiągnięcia dobrych wyników?
Wójt Gminy – uważa, że na okres przejściowy należy się zastanowić nad łączeniem klas bądź nad zmianą stopnia organizacyjnego szkół.

Stanisław PORĘBA – wyjaśnił, że zatrudnienie w Zespole Szkół w Królowej Górnej wzrosło w związku z uruchomieniem przedszkola. Dla dyrektora jest dylemat, jak przychodzą młodzi ludzie i pytają o pracę i jeśli w godzinach ponadwymiarowych ukryte są etaty, to jest to niemoralne. Odczucie społeczne jest negatywne, że młodzi ludzie nie mają pracy.
Wójt Gminy – zapytał, dyrektora Porębę, jakie ma zdanie w temacie wypłaty wyrównań wynagrodzeń nauczycieli?

Stanisław PORĘBA – uważa, że ustawodawstwo w tej kwestii nie jest dobre, a godzinami ponadwymiarowymi prawdopodobnie nie osiągnie się średniej. Przy łączeniu klas można pozbyć się dobrych fachowców.

Andrzej STANEK – jego zdaniem szukając oszczędności bardzo korzystne jest oszczędzanie na etatach, wówczas oszczędza się również na składkach ZUS.

Jolanta LEŚNIAK – wyjaśniła, że w Szkole Podstawowej w Boguszy jest problem z łączeniem klas, ponieważ nie ma sal, w których zmieściliby się uczniowie z klas połączonych. Zajęcia wf odbywają się w klasach połączonych. Można by połączyć klasę V i VI z przedmiotów z plastyki i muzyki, ale problem z salą lekcyjną. Pracując 25 lat zdarzyło się jeden raz, że nauczyciel skorzystał z urlopu zdrowotnego, ale jest to bardzo chora osoba i w związku z tym zwiększyło się zatrudnienie.
Benedykt PORĘBA – podziękował dyrektorowi ZOSz za przygotowane materiały. Dyskusja pokazuje, że zamierzony cel sprowadza się do minimalizacji kosztów utrzymania oświaty na terenie gminy oraz poprawy wyników nauczania. Jego zdaniem Dyrektor ZOSz winien z Wójtem ustalić kierunki działania i przedłożyć Radzie Gminy. Jeśli zajdzie potrzeba łączenia klas, to trzeba połączyć.
Wójt Gminy – stwierdził, że oczekiwaniem organów gminy jest pozyskanie informacji, jakie dyrektorzy szkół mogą podjąć działania dla zmniejszania wydatków na oświatę.? Jest nowa ustawa o finansach publicznych, która mówi, że wydatki bieżące muszą być pokrywane z dochodów bieżących, czyli nie mogą być pokryte kredytem. Ilość uczniów zmniejsza się. W kontaktach z rodzicami dyrektorzy szkół powinni informować o rzeczywistości, jaka panuje w oświacie. W budżecie muszą być zabezpieczone pieniądze na dokształcanie, ale czy wiedza zdobyta w ramach szkolenia jest wykorzystywana? Działalność szkoły nie powinna polegać na tym, aby tylko budżet zrealizować. 
Lucyna NOWAK – stwierdziła, że jest, nad czym dyskutować, ponieważ Szkoła Podstawowa w Królowej Polskiej jest najmniejszą szkołą na terenie gminy. W klasach IV – VI można łączyć plastykę, muzykę, wf, zajęcia komputerowe.  Religia już jest łączona. Można zaoszczędzić 14/18 etatu.
Zygmunt BARAN - można się zawzorować na gminach ościennych, gdzie klasy I-III funkcjonują w szkole, natomiast IV – VI są dowożone do sąsiedniej szkoły.

Wanda SMAJDOR – poinformowała, że rozważy łączenie oddziałów na zajęciach wf, koszt oszczędności szacuje na kwotę ok. 15.000 zł.

Marek KIEŁBASA – poinformował, że również rozważy łączenie oddziałów na zajęciach wf, koszt oszczędności też szacuje na kwotę ok. 15.000 zł.

Maria RUŚNIAK – poinformowała, że w Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej, a także w Gimnazjum nie jest możliwe połączenie klas, ponieważ stan uczniów w poszczególnych oddziałach przekracza. Przy projekcie organizacyjnym rozpracuje ewentualne połączenie klas na lekcjach wf, ale będzie to uzależnione od ilości dziewcząt w poszczególnych grupach.
Julian MIREK – poinformował, że w Gimnazjum w Kamionce Wielkiej odchodzą oddziały, w związku z tym będzie redukcja etatów. Kilku specjalistów przedmiotowych dopełnia etaty w innych szkołach. W ubiegłym roku ograniczył zatrudnienie w kuchni o jeden etat, mimo, że zwiększyła się liczba osób do wyżywienia o dzieci w przedszkolu. Zlikwidował ½ etatu sprzątaczki zwiększając zakresy czynności pozostałym sprzątaczkom. Zatrudnionemu konserwatorowi zwiększył zakres czynności o utrzymanie boiska.
Skarbnik Gminy – poprosiła, aby przeliczyć dochody w przedszkolu. Jeśli nie są wypracowane planowane dochody, to należy wprowadzić korektę.

Zenon KRUCZEK – analizując uczniów kończących podstawówkę okazuje się, że połowa uczniów wybiera inne gimnazja. Zapytał, co jest powodem? Co jest też powodem, że nauczyciel uczy w danej szkole, a posyła swoje dzieci do innej?
Marek KIEŁBASA – poinformował, że są rodziny, które nie posyłają swoich dzieci nawet do Szkoły Podstawowej. Czterech do pięciu uczniów przechodzi do innych gimnazjów. Na pewno są lepsi i gorsi nauczyciele. Realizując program unijny wyposażają szkołę w pomoce naukowe.

Benedykt PORĘBA – poinformował, że wielu uczniów wybiera naukę w szkole sportowej, a w Mystkowie nie ma sali gimnastycznej, nie ma też stołówki, co jest źle odbierane przez rodziców i uczniów.
Andrzej STANEK – uważa, że w naszych szkołach jest mało uczniów z rodzin patologicznych. W miastach jest wiele więcej. Praca z uczniami z terenu naszej gminy jest bardzo przyjemna. Po to są radni, aby wiedzieli, jaka jest sytuacja w oświacie i jakie należy podjąć działania naprawcze?
Skarbnik Gminy – poprosiła o oszczędną gospodarkę finansową, ponieważ na dziś gmina zalega około 400.000 zł szkołom. Podała propozycję rozpatrzenia zdjęcia z wydatków bieżących szkół kwoty 578.000 zł z tytułu:

- 208.000 zł z pomocy naukowych,

- 70.000 zł z Gimnazjum w Kamionce Wielkiej w związku z błędnym naliczeniem    budżetu dla Gimnazjum w Jamnicy, do którego przeszli uczniowie z Gimnazjum    w Kamionce Wielkiej,
- 100.000 zł z funduszu zdrowotnego, w tych szkołach gdzie był planowany    fundusz zdrowotny,

- 200.000 zł z wynagrodzeń i pochodnych od wynagrodzeń. 

Poprosiła o dokonanie analizy budżetów poszczególnych szkół wspólnie z główną księgową ZOSz. Należy przeanalizować koszty utrzymania przedszkoli i stołówek. Można rozważyć zmianę obwodu szkolnego w miejscowości Kamionka Mała. Można przesunąć obwód i dzieci mogą z części Kamionki Małej iść do Szkoły w Jamnicy.
Piotr WITEK – jego zdaniem we wszystkich szkołach jest potrzebna współpraca dyrektora, nauczycieli i rodziców, aby utrzymać uczniów w gimnazjach na terenie gminy. 

Wójt Gminy – stwierdził, że trzeba dokonać wnikliwej analizy budżetu, by sprawdzić, na czym można zaoszczędzić. Jeżeli nie uda się zminimalizować kosztów utrzymania oświaty działaniami doraźnymi, to trzeba będzie podjąć bardzo drastyczne decyzje.


Prowadząca posiedzenie podsumowując temat stwierdziła, że około połowy kwietnia zostanie zorganizowane kolejne posiedzenie Komisji Oświaty w temacie funkcjonowania oświaty na terenie gminy. Należy temat przemyśleć i szukać trafnych rozwiązań.
Ad. 3 
Omówienie spraw związanych z rozwiązywaniem problemów uczniów z rodzin patologicznych: 

- czy uczniowie z tych rodzin systematycznie uczęszczają do szkoły?, 

- czy są douczane w formie zajęć wyrównawczych?, 

- jak przedstawia się sprawa alkoholizmu i narkomanii wśród młodzieży?

Prowadząca posiedzenie poprosiła dyrektorów szkół o przekazanie informacji, czy występują w poszczególnych szkołach problemy związane z alkoholem i narkotykami.
Julian MIREK - poinformował, że na zorganizowanej zabawie w Gimnazjum w Kamionce Wielkiej było podejrzenie, że uczniowie przyszli pod wpływem narkotyków, w związku z tym poinformowano o tym rodziców oraz pouczono o możliwości przebadania ucznia.
Piotr WITEK – zapytał, czy po tym incydencie szkoła interesuje się tematem, czy też utraciła kontakt?

Julian MIREK – poinformował, że rodziców pouczono, jakie są możliwości pomocy w tym zakresie.
Prowadząca posiedzenie zapytała, czy jest prowadzone nauczanie wyrównawcze dla uczniów odstających w nauce?

Jolanta LEŚNIAK - wyjaśniła, że zajęcia wyrównawcze prowadzone są w ramach godzin dodatkowych nauczycieli wynikających z Karty Nauczyciela.
Andrzej STANEK - zapytał, jakie są możliwości od strony organizacyjnej, aby w okresie zimowym w soboty była udostępniona dla uczniów sala gimnastyczna na okres dwóch, czy trzech godzin. Wiele wykłada się pieniędzy z budżetu gminy na funkcjonowanie oświaty, na obiekty oświatowe w tym na sale gimnastyczne i szkoda, żeby nie były wykorzystywane. Jest grupa uczniów, która chce korzystać z sali. 

Stanisław PORĘBA – wyjaśnił, że jeśli będzie grupa uczniów i będzie osoba dorosła do opieki, bo taki jest wymóg ustawowy, to udostępni salę gimnastyczną.  Programy, które są realizowane przez Szkołę w Królową Górną sprawiają, że w każdą sobotę Szkoła jest otwarta.
Wójt Gminy – stwierdził, że w chwili obecnej będzie trudny okres dla dyrektorów opracowania projektów organizacyjnych szkół na rok szkolny 2011/2012. Trzeba rozważnie 


Prowadząca posiedzenie podsumowując dyskusję stwierdziła, że w połowie kwietnia zostanie zorganizowane kolejne posiedzenie. Trzeba się zastanowić, czy nauczyciel wf może pracować w soboty, przecież nie musi się przygotowywać do lekcji, poprawiać zeszytów, a ma pracować 40 godzin. Czy pracownicy obsługi mogą wykonywać drobne remonty, np. załatać dziurę, pomalować, wykosić trawę, uporządkować na boisku? Trzeba też zastanowić się nad elastycznością obwodów szkolnych, aby z rodzicami w wąskim gronie rozmawiać w sprawie posyłania uczniów do określonych szkół. 
Ad. 4 
Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Zenon KRUCZEK poinformował, że w terminie do 22 kwietnia br można złożyć wniosek o przyznanie odznaki honorowej „Zasłużony dla Ziemi Sądeckiej”. Poprosił o zastanowienie się nad kandydaturą do tej odznaki.
W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia, prowadząca posiedzenie Bogumiła KMAK podziękowała wszystkim za udział i zakończyła posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała :                                       Prowadząca posiedzenie:

K. ZIELIŃSKA                                                  Bogumiła KMAK
    Inspektor                                        Przew. Komisji Oświaty, Kultury

                                                                 i Spraw Społecznych
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