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z posiedzenia
KOMISJI OŚWIATY, KULTURY, ZDROWIA I SPRAW SPOŁECZNYCH
z dnia 14 kwietnia 2011 roku
Prowadząca posiedzenie – Bogumiła KMAK – przew. Komisji Oświaty, Kultury,                                        Zdrowia i Spraw Społecznych     
                                           
Miejsce                            - sala w Gminnym Ośrodku Kultury

                               w Kamionce Wielkiej                                                                                                             
Czas trwania                    - godz.9:00 – 13:30
Uczestnicy     - członkowie Komisji oraz zaproszeni goście                                          zgodnie z listą obecności, stanowiącą                                           załącznik do niniejszego protokołu. 

Porządek posiedzenia :
1. Otwarcie obrad, przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Sprawozdanie z działalności kulturalnej GOK i Gminnej Biblioteki Publicznej za rok 2010.

3. Omówienie spraw związanych z wydawaniem gazety „Gminne Wieści”.

4. Wypracowanie wytycznych do projektów organizacyjnych placówek oświatowych na terenie gminy.

5. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Ad.1  
Otwarcie, przyjęcie porządku posiedzenia
Prowadząca posiedzenie Pani Bogumiła KMAK - przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych przywitała przybyłych na posiedzenie oraz przedstawiła porządek posiedzenia. Zaproponowała, aby punkt 3 i 4 omówić w punkcie 2 i 3 z uwagi na kontrolę w Gminnej Bibliotece Publicznej. 

Anna MAŚKO – poinformowała, że z Biblioteki Wojewódzkiej w Krakowie prowadzony jest audyt, w którym przewidziano kontrolę między innymi budżetu. W związku z prowadzoną kontrolą w posiedzeniu nie uczestniczy kierowniczka Biblioteki, która prosi o usprawiedliwienie.
Prowadząca posiedzenie zapytała, czy są inne propozycje, uwagi do proponowanego porządku posiedzenia.
Uwag nie wniesiono.

Członkowie komisji zaakceptowali zmiany w porządku posiedzenia.
Ad. 2 
Sprawozdanie z działalności kulturalnej GOK i Gminnej Biblioteki Publicznej za rok 2010.

Prowadząca posiedzenie poprosiła Panią Annę Maśko – główną księgową Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej o zabranie głosu.
Anna MAŚKO – poinformowała, że w ubiegłym roku na działalność Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej otrzymano dotację w wysokości  292.000 zł, z czego w miesiącu grudniu 2010 roku zwrócono kwotę 12.000 zł z uwagi na nie realizowanie projektu „Budowa zintegrowanego systemu informacji i zarządzania zbiorami 32 bibliotek publicznych w województwie małopolskim z użyciem technologii teleinformatycznych”. Projekt został zaakceptowany, ale realizacja nastąpi w 2011 roku.  W ciągu ubiegłego roku Biblioteka zrealizowała zadania na kwotę  281.000 zł z dotacji z Urzędu Gminy, 34.340 zł z dotacji Biblioteki Narodowej na zakup nowości wydawniczych, z Fundacji Orange na kwotę 1.142,42 zł na Internet, gdzie wnioskowano o zwiększenie środków, ale nie otrzymano. Pokrywano tylko koszty neostrady. Z ksera i wydruków pozyskano kwotę 726 zł oraz odsetki od środków na rachunku bankowym w wysokości 601,79 zł. 
W 2010 roku przeprowadzono remont budynku Filii Biblioteki w Mystkowie na kwotę 14.386,99 zł. Głównymi pracami było ocieplenie budynku, położenie tynku szlachetnego, skuwanie, czyszczenie, uzupełnianie i malowanie fundamentów, zakup mebli i wyposażenia oraz regałów do „Kącika Malucha” w GBP i Filii w Mystkowie. Współpracowano z zerówkami ze Szkoły Podstawowej Nr 1 w Kamionce Wielkiej. Dzieci opowiadały bajki, czytały, rysowały, były organizowane gry i zabawy.
Zakupiono 1179 woluminów za kwotę 28.081,91 zł.  Kupowane są książki pod potrzeby uczniów i studentów. Uzupełniono również zbiory dziecięce, ponieważ jest duże zainteresowanie literaturą dziecięcą. Dzieci omijają biblioteki szkolne, a przychodzą do GBP. 

Biblioteka organizuje spotkania autorskie.  W ubiegłym rokuj odbyło się spotkanie w ramach Międzynarodowej Galicyjskiej Jesieni Literackiej.  Jest to tourne poetów z różnych krajów świata. W spotkaniu udział wzięła młodzież z Gimnazjum w Jamnicy.  Zorganizowano również spotkanie z Grzegorzem Kasdepke - pisarzem dziecięcym, w którym uczestniczyła młodzież ze Szkół Podstawowych w Boguszy, Królowej Górnej, Królowej Polskiej oraz przedszkolaki ze Szkoły Podstawowej nr 1 w Kamionce Wielkiej. Zorganizowany był przewóz dzieci. Spotkania organizowane są tak, aby w nich uczestniczyła młodzież z coraz to innej szkoły.
Benedykt PORĘBA – zapytał, czy budynek Biblioteki w Mystkowie jest ubezpieczony? Dlaczego nie został przyjęty do realizacji projekt, który był akceptowany, co było powodem?

Anna MAŚKO – wyjaśniła, że projekt musiał uzyskać minimalną ilość punktów, czyli 14. Wykaz projektów ustalany jest od maksymalnej ilości punktów do 14.  Jeśli projekty były wyżej punktowane, to pochłonęły pieniądze przeznaczone na realizację projektu. Dlatego też projekty niżej punktowane mimo akceptacji nie weszły do realizacji.  Przy punktowaniu dużą rolę odgrywał wkład własny. Z uwagi na niski budżet nie można było zabezpieczyć więcej pieniędzy. W konkursie wygrały projekty dużych bibliotek. 
Wyjaśniła również, że budynek Biblioteki w Kamionce Wielkiej i w  Mystkowie jest ubezpieczony.

Ireneusz MYJAK – zapytał, czym zajmuje się Firma Optoland? Jaka  kwota wydatkowana jest z tytułu opłat za Internet?
Anna MAŚKO – wyjaśniła, że jest to firma, która zabezpiecza internet. Od czasu realizowania projektu „Wioska Internetowa – Kształcenie na Odległość”, Gminna Biblioteka współpracuje z tą firmą, która zabezpieczała wyposażenie, pokrywała część kosztów utrzymania pracownika.  Koszt utrzymania łącza internetowego wynosi ok. 3.000 zł rocznie, czyli ok. 260 zł miesięcznie.
Tomasz KIEŁBASA – odnośnie czytelnictwa jest zdanie, że jest spadek ilości czytelników. Dane pokazują, że jest mniej czytelników niż w roku 2009. Zapytał, czy biblioteka jest w stanie zapobiec temu zjawisku? Jakie są godziny otwarcia Biblioteki? Godziny wykazane w sprawozdaniu i na stronie internetowej są różne. 
Anna MAŚKO – stwierdziła, że nie są w stanie na siłę zmusić do czytania książek. Jeśli młodzież pyta o jakieś pozycje książkowe, to starają się przy zakupie uzupełniać.  Współpracują z Księgarnią Alfabet i WAM w Nowym Sączu, gdzie uzyskują duże rabaty przy zakupie książek, które są bardzo drogie. Duży popyt jest na książki ekranizowane. Starają się być na bieżąco z nowościami. Godziny otwarcia Biblioteki są takie, jak wykazano w sprawozdaniu. Od godz. 8:00 do 16:00 pracują pracownicy Biblioteki, a od 9:00 do 17:00 pracownik, który zajmuje się czytelnią internetową w ramach programu „Wioska internetowa – Kształcenie na Odległość”. Dysponuje on kluczem do wypożyczalni i w miarę potrzeb wypożycza książki. 
Poinformowała również, że GBP występowała z wnioskiem do programu Rozwoju Bibliotek. Wymogiem przy realizacji tego programu jest, aby biblioteka wiodąca, czyli w tym przypadku Gminna Biblioteka Publiczna w Kamionce Wielkiej w swoich filiach posiadała zatrudnienie, co najmniej ¾ etatu. W związku z tym zwiększono zatrudnienie w Filii Biblioteki w Mystkowie z ½ do ¾ etatu.  W pierwszym etapie wniosek został odrzucony z uwagi na niedopełnienie formalności przez jedną z bibliotek partnerskich. W bieżącym roku wystąpiono z ponownym wnioskiem. 
Tomasz KIEŁBASA - zapytał, jakie jest zatrudnienie w Bibliotece?

Anna MAŚKO - poinformowała, że w Bibliotece w Kamionce Wielkiej są zatrudnione 3 osoby na pełnych etatach w tym: kierownik, bibliotekarz i pracownik Centrum Kształcenia na Odległość, główny księgowy na ¼ etatu, natomiast w Filii Biblioteki w Mystkowie – ¾ etatu.

Andrzej STANEK - zapytał, jak wygląda współpraca z bibliotekami szkolnymi?
Anna MAŚKO – stwierdziła, że w szkołach nie ma wystarczającej ilości lektur. W Gminnej Bibliotece starają się posiadać do 10 egzemplarzy. Nauczyciele języka polskiego zgłaszają zapotrzebowanie na lektury i w miarę posiadanych środków finansowych, GBP dokonuje zakupu. Dyrektor Szkoły w Jamnicy szczególnie zabiega o pożyczanie lektur dla uczniów. Wypożycza posiadane egzemplarze w Bibliotece i po kilku dniach zwraca.

Andrzej STANEK – w Ministerstwie Edukacji Narodowej ustalany jest wykaz lektur. Zapytał, czy Biblioteka jest informowana o wprowadzaniu nowych pozycji książkowych? Z lekturami w szkołach zawsze jest problem, bo np. jest 5 lektur, a uczniów 25, więc uczniowie sięgają po ściągi w Internecie.

Skarbnik Gminy – zapytała, czy jest możliwość dokonania uzgodnień między szkołami, by lektury przerabiane były w różnych okresach czasu, a nie w jednym terminie, co powoduje, że jest brak książek.

Dyrektor ZOSz - wyjaśniła, że jest program, który musi być w danym czasie zrealizowany. Nie może być tak, że jedna szkoła przerabia lekturę na początku roku szkolnego, a druga pod koniec.
Andrzej STANEK – jego zdaniem dyrektorzy szkół winni współpracować z kierownikiem Gminnej Biblioteki w zakresie zaopatrzenia i wypożyczania lektur.

Benedykt PORĘBA – jego zdaniem wzrasta ilość książek kupowanych, a ilość czytelników maleje. Dlatego trzeba podejmować działania, by zachęcać do czytania nie tylko osoby młode, ale i dorosłe.
Anna MAŚKO – wyjaśniła, że ogłaszane są różne konkursy. W chwili obecnej ogłoszony jest konkurs głośnego czytania dla uczniów klas I - III.

Ireneusz MYJAK - na pewno Internet wypiera czytanie książek. W sprawozdaniu wykazano duży spadek czytelników w grupie do lat 15. Zapytał, co jest powodem? 

Anna MAŚKO – może są to skutki niżu demograficznego. Będzie realizowany program „Budowa zintegrowanego systemu informacji i zarządzania zbiorami 32 bibliotek publicznych w województwie małopolskim z użyciem technologii teleinformatycznych”. Wszystkie książki będące na stanie w bibliotece wprowadzone będą w program i wówczas można sprawdzić, w której bibliotece dana książka się znajduje.

Tomasz KIEŁBASA – gmina szuka oszczędności. Gminna Biblioteka ma taką samą wielkość budżetu, jak w roku 2010. Zapytał, jakie oszczędności można wygospodarować w bieżącym roku? Jaki procent budżetu stanowią wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń?
Anna MAŚKO – wyjaśniła, że Gminna Biblioteka Publiczna podlega Bibliotece 
Powiatowej w Starym Sączu, która sprawuje nadzór merytoryczny nad bibliotekami gminnymi.  Chcąc realizować dodatkowe programy, nie można uszczuplić środków w budżecie. Zazwyczaj 60-70% budżetu stanowią wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń i taka wielkość wynika w każdej bibliotece.
Piotr WITEK – zapytał, ile etatów bibliotekarzy jest we wszystkich szkołach na terenie gminy? Należy zastanowić się, nad możliwościami przejęcia w przyszłości bibliotek szkolnych w  miejscowościach, gdzie funkcjonują gminne biblioteki. Biblioteki zlokalizowane są w pobliżu szkół, więc nie powinno być problemu.

Anna MAŚKO – wyjaśniła, że obowiązująca ustawa o bibliotekach zakazuje łączenia bibliotek publicznych z bibliotekami szkolnymi oraz innymi ośrodkami kultury. Przygotowywane są zmiany do tej ustawy, prace trwają w Sejmie. 
Skarbnik Gminy – zapytała, czy szkoła może powierzyć prowadzenie biblioteki szkolnej, bibliotece gminnej?

Dyrektor ZOSz – wyjaśniła, że zgodnie z zarządzeniem Ministra Oświaty w szkołach do 145 uczniów przysługuje na 10 uczniów 1 godzina tygodniowo pracy bibliotekarza, od 146 – 300 uczniów – ½ etatu, a powyżej 301 uczniów – 1 etat. Na terenie naszej gminy w szkołach podstawowych zatrudnienie w bibliotekach szkolnych wynosi: w Szkole Podstawowej w Boguszy – 6 godzin,  w
Królowej Polskiej – 7 godzin, w pozostałych szkołach po ½ etatu.
Benedykt PORĘBA - jego zdaniem, sensowna jest wypowiedź radnego Witka w sprawie przejęcia bibliotek szkolnych i nad tym tematem trzeba się zastanowić. 
Piotr WITEK – logika wskazuje na to, że jest rozsądnym myśleniem, aby podejmować nowe działania, aby usprawniać funkcjonowanie gminnych jednostek organizacyjnych. Z odpowiedzialności i troski o sprawy gminne, należy rozważyć, czy takie rozwiązanie można by wprowadzić?  

Zenon KRUCZEK – stwierdził, że do dnia dzisiejszego uczelnie mają problem z książkami fachowymi, dlatego też trzeba uzupełniać księgozbiór według potrzeb. Nasuwa się wniosek, aby dyrektorzy szkół konsultowali się z Gminną Biblioteką w zakresie zaopatrzenia w lektury szkolne.

Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie wypracowane opinie i wnioski:
1. Komisja przyjmuje sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej za rok 2010 i ocenia pozytywnie podejmowane działania w zakresie upowszechniania czytelnictwa oraz uzupełniania księgozbioru. 

2. Komisja wnioskuje o bieżącą współpracę dyrektorów szkół z kierownikiem Gminnej Biblioteki Publicznej w zakresie zaopatrzenia Gminnej Biblioteki w nowe pozycje lektur szkolnych wprowadzanych przez Ministerstwo Edukacji Narodowej. 
3. Komisja proponuje rozważenie możliwości przejęcia w przyszłości bibliotek szkolnych w  miejscowościach, gdzie funkcjonują gminne biblioteki, a mianowicie: 

- Bibliotekę w Zespole Szkół Podstawowo – Gimnazjalnej w Kamionce Wielkiej    przez Gminną Bibliotekę Publiczną w Kamionce Wielkiej,

- Bibliotekę w Zespole Szkół Podstawowo – Gimnazjalnej w Mystkowie przez    Filię Gminnej Biblioteki Publicznej w Mystkowie.

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 8 radnych przyjęli poddane pod głosowanie opinie i wnioski. 


Prowadząca posiedzenie zapytała, czy ktoś chce zabrać głos w sprawie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Kultury. Sprawozdanie jest szczegółowo opracowane i wszyscy członkowie Komisji go otrzymali.

Chętnych nie było.


Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej za rok 2010.
Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 7 radnych przyjęli sprawozdanie.
Ad. 3 
Omówienie spraw związanych z wydawaniem gazety „Gminne Wieści”.

Prowadząca posiedzenie poprosiła dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.
Dyrektor GOK – poinformował, że gazeta „Gminne Wieści” wydawana jest od 2001 roku. Już któryś raz omawiane są sprawy związane z jej wydawaniem. Od strony prawnej sprawy są załatwione, gazeta jest zarejestrowana. Kilka lat temu był powołany skład redakcyjny, ale w dalszym ciągu jest problem z pisaniem artykułów. Często zdarza się tak, że składa się na siłę gazetę z materiałów, które wpłyną, a powinno być tak, że składa się z najlepszych artykułów. Jest to gminna gazeta i powinny być zawarte w niej informacje ze wszystkich jednostek organizacyjnych gminy, ze wszystkich dziedzin życia gminy, życia parafii. Gazeta powinna pokazywać to, co jest dobre. O złym jest wiele pozycji ukazujących się na rynku. Gazeta ta obrazuje, co się dzieje w ciągu całego roku. Wydawane są 4 egzemplarze w ciągu roku, bo jest to kwartalnik. Przy każdym artykule informującym o wydarzeniu z terenu gminy zamieszczane jest zdjęcie. Kiedy przychodzi czas na złożenie gazety, to prosi i błaga o napisanie tekstu. Dlatego też w tym temacie jest źle i trzeba podjąć kroki, by to zmienić. Każdy, kto bierze pieniądze z kasy gminnej powinien zaangażować się w redagowanie tekstów do gazety.
Kolejne trudności wynikają z kolportażem. Czasami małe szkoły rozprowadzają tyle egzemplarzy, ile sprzedają duże. Trzeba zachęcać do nabywania. Od strony technicznej i programowej gazeta nie jest zła w porównaniu z innymi lokalnymi gazetami. Skład gazety jest bardzo pracochłonny. Pokrywane są tylko koszty druku. Cena gazety wynosi 3 zł i nie jest planowana podwyżka, a nakład wynosi 450 egzemplarzy. W ostatnich dwóch latach wzrosło zainteresowanie gazetą. Trzeba wiele robić, aby była ciekawa, aby była chętnie nabywana. Jest to jedyny most komunikatywny pomiędzy gminą a mieszkańcami. Poprosił o pomoc w rozwiązaniu problemu związanego z pisaniem materiałów do gazety oraz jej rozprowadzaniem. Artykuły z działalności Rady Gminy, działalności kulturalnej i sportowej na bieżąco są przygotowywane. Podziękował Pani Beacie Filipowicz za materiały o treści patriotycznej i historycznej.
Zygmunt BARAN – zgłosił potrzebę zwiększenia informacji na łamach gazety „Gminne Wieści” z zakresu realizacji zadań gospodarczych. Jak się okazało w kampanii wyborczej do organów samorządowych, mieszkańcy są niedoinformowani o realizacji szczególnie zadań gospodarczych i spraw bieżących. Dobry jest artykuł w ostatnim numerze gazety o odbudowie mostu w Kamionce Małej, ponieważ już krążyły pogłoski, że nie będzie dalej odbudowywany.

Prowadząca posiedzenie stwierdziła, że Sekretarz Gminy odpowiada za funkcjonowanie administracji, w związku z tym winien zmobilizować pracowników do pisania artykułów do gazety. Ze szkół też mało jest informacji. 
Benedykt PORĘBA – uważa, że gazeta jest potrzebna i trzeba ją w dalszym ciągu wydawać. Niedosyt jest na pewno informacji gospodarczych. Dyrektorowi Ogorzałkowi trzeba podziękować za zaangażowanie przy wydawaniu gazety, za jej składanie.

Piotr WITEK – stwierdził, że jest faktyczny problem z materiałami do gazety. Pracownicy mieli pisać. Domaga się od Wójta, aby zlecił i rozliczał pracowników z tych czynności. Materiałów powinno być dużo, powinno wybierać się najlepsze. Cena gazety powinna być niska, aby każdego było stać na jej nabycie.
Ireneusz MYJAK – należy zaangażować pracowników w pisanie artykułów oraz zaproponował, by w każdym numerze gazety wprowadzić prezentację radnych, sołtysów, pracowników.
Benedykt PORĘBA – jego zdaniem są cztery Komisje Rady Gminy, jest czterech przewodniczących, niech podejmą temat.

Andrzej STANEK – uważa, że powinno się pisać o dobrych rzeczach, ale też powinno się pisać o problemach, z którymi gmina się boryka, przy realizacji zadań.

Prowadząca posiedzenie stwierdziła, że należy Sekretarza Gminy zobowiązać, by pracownicy poszczególnych działów redagowali artykuły do gminnej gazety. Materiały winny zawierać m.in. informacje z oświaty o ilości uczniów, o wielkości subwencji na jednego ucznia, o problemach, jakie na przyszłość mogą być, a także z odbytych przetargów, z ochrony środowiska, związanych z odbudową infrastruktury technicznej, z oświetleniem ulicznym itp.
Skarbnik Gminy – słuszny wniosek, aby Sekretarz Gminy koordynował, bo to on ma nadzór nad pracownikami. To Sekretarz powinien wiedzieć o wszystkich realizowanych zadaniach. Jest zatrudniony informatyk, który w zakresie swoich obowiązków ma przypisane prowadzenie strony internetowej gminy i tam też powinny być zamieszczane informacje. Gdy jest zrealizowane zadanie, napisać krótką, zwięzłą informację, zrobić zdjęcie, by jak najwięcej informacji trafiało do mieszkańców. Jest zakupiony grunt pod boisko w Jamnicy i informacja też powinna być przekazana.
Benedykt PORĘBA – zaproponował, aby zamieszczać informacje z życia danej wsi.

Tomasz KIEŁBASA – zawnioskował, aby informacje na bieżąco się ukazywały na stronie internetowej gminy. Gazetę „Gminne Wieści” trzeba wydawać, jest ona potrzebna i pogratulował dopracowania strony wizualnej.

Andrzej STANEK - zgłosił potrzebę informowania o osiągnięciach szkół na szczeblu powiatu, województwa i kraju, bo i takie mają miejsce na terenie naszej gminy, o czym nie jest mieszkańcom wiadome.

Wnioski: 
1. Komisja wnioskuje o zobowiązanie Sekretarza Gminy do bieżącej koordynacji w zakresie przekazywania informacji przez pracowników merytorycznie odpowiedzialnych za realizację zadań na zajmowanym stanowisku, na stronę internetową oraz w formie artykułów do gazety „Gminne Wieści”. Szczególną uwagę należy zwrócić na realizację zadań gospodarczych na terenie gminy Informacje powinny również zawierać problemy, z którymi boryka się gmina przy realizacji zadań. 
2. Komisja wnioskuje o przeprowadzenie cyklu prezentacji radnych, sołtysów i pracowników w kolejnych numerach gazety „Gminne Wieści”.

Prowadząca posiedzenie podsumowując temat podziękowała za zaangażowanie w redagowanie artykułów, za wydawanie gazety. Wnioski zostaną przekazane Wójtowi. 
Ad. 4 
Wypracowanie wytycznych do projektów organizacyjnych placówek oświatowych na terenie gminy.

Prowadząca posiedzenie poinformowała, że na ostatnim posiedzeniu Komisji wszyscy członkowie otrzymali materiały objęte tematyką posiedzenia. Czytała je kilka razy, ale chce od dyrektora ZOSz usłyszeć konkretne propozycje. W materiałach powołano wiele przepisów obowiązujących w oświacie. Zapytała o możliwości łączenia klas?
Dyrektor ZOSz – poinformowała, że w wytycznych do opracowania projektów organizacyjnych szkół, proponuje ustalenie 32 uczniów, jako ilość maksymalną powodującą podział klasy na oddziały oraz minimalną ilość uczniów w klasie 16, powodującą łączenie klas. Nie można łączyć klas I – III z klasami IV – VI, ponieważ w klasach I – III prowadzony jest zintegrowany system nauczania. W przyszłym roku szkolnym do zerówki pójdą pięciolatki, w związku z tym ilość dzieci w zerówce się podwoi, ponieważ będą uczęszczać pięciolatki i sześciolatki.

Andrzej STANEK – jego zdaniem zapisy dzieci do szkoły powinny być w miesiącu marcu, ponieważ na dziś nie wiadomo, do której szkoły dziecko będzie zapisane. Dyrektor nie musi przyjąć dziecka spoza obwodu szkolnego, jeśli spowoduje to podział klasy na oddziały. Dlatego trzeba umiejętnie podejmować decyzje i współpracować z rodzicami i dyrektorami.
Dyrektor ZOSz – omówiła możliwości łączenia klas. Poinformowała, że w Szkole Podstawowej w Boguszy dyrektor już wie, że cztery do sześć dzieci pójdzie do klasy pierwszej i tylko będzie możliwość połączenia klasy IV z V.  Omówiła ramowy plan nauczania. Każda klasa ma siatkę godzin, którą musi zrealizować. 
Piotr WITEK - uważa, że należy ustalić wytyczne do opracowania projektów organizacyjnych szkół, natomiast nie zagłębiać się w łączenie konkretnych oddziałów. W tych szkołach, gdzie są klasy mało liczebne, to powinny być łączone. Trzeba wypracować konkretne koncepcje łączenia klas. Analizując otrzymane materiały nasuwa się wniosek, że będą klasy o dużej ilości uczniów, albo małe.  Są przypadki klas o liczbie 11, 12, 13 uczniów i byłby za tym, aby łączyć na niektórych przedmiotach.
Zenon KRUCZEK – trzeba ustalić liczbę uczniów, od której będzie dzielenie klas na oddziały, tak w szkołach podstawowych, jak i w gimnazjach oraz minimalną ilość uczniów w klasie, gdzie trzeba łączyć klasy. 

Zygmunt BARAN – uważa, że wzorem gmin ościennych można zlikwidować klasę i dowozić uczniów.

Andrzej STANEK – jego zdaniem społeczeństwo nie jest przygotowane do likwidacji klas, trzeba rozważyć łączenie klas.

Prowadząca posiedzenie sugerowała, aby na zebraniach wywiadowczych, zarezerwować czas na wystąpienie Wójta lub przewodniczącego Rady Gminy, by informacje docierały do rodziców, by przekazywany był stan rzeczywisty oświaty na terenie gminy. Trzeba też dyskutować nad zmianą obwodów szkolnych.
Skarbnik Gminy – jest Gimnazjum w Jamnicy, które może przyjąć dodatkowych uczniów. Można się zastanowić nad zmianą obwodu szkolnego w Kamionce Wielkiej przez przesunięcie granicy obwodu szkolnego w Kamionce Małej, wówczas mógłby być oddział bardziej liczebny w Jamnicy i w Kamionce Wielkiej nie będzie zachodzić potrzeba podziału klas na oddziały.
Benedykt PORĘBA – jego zdaniem mała ilość uczniów w niektórych szkołach, to nie tylko kwestia ilości urodzeń, ale też na to wpływa sytuacja w szkole. W Szkole w Mystkowie nie ma świetlicy, sali gimnastycznej, kuchni, a ponadto jest to moda rodziców, że posyłają dzieci do szkół w Nowym Sączu.
Piotr WITEK – jeśli jest mało uczniów w klasach, to trzeba łączyć na niektórych przedmiotach.

Ustalono maksymalnie 34 uczniów w klasie, oraz minimalnie 16.
Dyrektor ZOSz - zapytała, czy w Gimnazjum w Królowej Górnej należy zostawić klasy przy obecnym stanie uczniów, czy połączyć?

Zenon KRUCZEK – zastanawiając się nad łączeniem klas w Gimnazjum w Królowej Górnej, trzeba wziąć pod uwagę, że jeśli zostaną połączone, to nauczyciele będą bez pracy i trzeba będzie ich przenieść w stan nieczynny. Na obecną chwilę, to zostawić bez zmian. 

Prowadząca posiedzenie poinformowała, że w związku z prowadzonym rozgraniczeniem drogi w przysiółku „Dworskie” w Kamionce Wielkiej zmuszona jest opuścić posiedzenie, w związku z tym poprosiła Pana Zenona Kruczka o zastąpienie jej w prowadzeniu posiedzenia do czasu powrotu.

Piotr WITEK - jego zdaniem nie należy podejmować drastycznych decyzji, ale zmierzać w kierunku zahamowania rosnących kosztów utrzymania oświaty. 

Benedykt PORĘBA – należy się zastanowić nad przekazaniem Szkół Podstawowych w Boguszy i w Królowej Polskiej stowarzyszeniom.

Zenon KRUCZEK – stwierdził, że nie można podejmować decyzji, które doprowadzą do oszczędności w bieżącym roku, ale takie, które będą skutkować w latach następnych, które zahamują zwiększanie się kosztów utrzymania oświaty. Najprościej poobcinać etaty i otrzymać oszczędności, ale za tym kryją się ludzie, których trzeba by zwolnić.  Tego robić nie można. 

Skarbnik Gminy – jej zdaniem należy odchodzić od zatrudniania nauczycieli na części etatu. Przy zatrudnieniu w ramach pensum godzin nauczycielskich nie osiągnie się średniej wynagrodzenia na poszczególnych stopniach awansu zawodowego, a jest to wymóg ustawowy. Dlatego też trzeba przydzielać godziny ponadwymiarowe i godziny za doraźne zastępstwa.
Zenon KRUCZEK – stwierdził, że w tych szkołach, w których jest możliwość łączenia klas, to takie działanie należy podjąć. Trzeba też nie zawierać dodatkowych umów na części etatu.

Skarbnik Gminy – jej zdaniem powinno się przyjąć zasadę współpracy przy opracowaniu projektu budżetu, przy wyliczaniu wskaźników na oświatę. Poszczególne szkoły wyliczają wskaźniki, Wójt wskazuje zabezpieczenie środków finansowych i jeśli dyrektor ma zabezpieczone środki, to nie będzie podejmował działań oszczędnościowych. Trzeba by wspólnie się spotkać z dyrektorami. Rada Gminy powinna podjąć decyzję o ograniczeniu środków finansowych na szkoły, a dyrektor powinien przewidzieć, jakie ma podjąć działania, by pieniędzy wystarczyło.
Zenon KRUCZEK - jego zdaniem na dzisiejszym posiedzeniu należy wypracować założenia do projektów organizacyjnych, przekazać dyrektorom i po opracowaniu projektów, dokonać analizy.
Ustalono:

1) maksymalną ilość uczniów w oddziale – 34. Kolejny 35 uczeń powoduje podział klasy na oddziały,

2) minimalną ilość uczniów w klasie – 16. Liczba uczniów poniżej ustalonej powoduje łączenie klas,

3) w Szkole Podstawowej w Królowej Polskiej i w Boguszy naukę prowadzić w ramach klas łączonych,

4) w ramach możliwości naukę niektórych przedmiotów np. wf, muzyka, plastyka, religia prowadzić w ramach zajęć łączonych we wszystkich szkołach,

5) dla wyeliminowania wypłaty wyrównań wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego:

a) politykę kadrową w szkołach prowadzić pod kątem ograniczenia ilości etatów poprzez zwiększanie ilości godzin ponadwymiarowych i nadliczbowych w zamian za zawieranie umów na części etatu,

b) w przypadku odchodzenia nauczyciela z pracy w zależności od możliwości kadrowych w szkole, nie zatrudniać nowego pracownika, a godziny rozdzielić nauczycielom,

c) na bieżąco analizować wynagrodzenia nauczycieli pod względem osiąganej średniej na poszczególnych stopniach awansu zawodowego i podejmować stosowne działania dla osiągnięcia średniej (np. zwiększenie dodatku motywacyjnego, przyznawanie godzin nadliczbowych, nagradzanie pracowników).

Zenon KRUCZEK – poinformował, że trzeba jeszcze podjąć decyzję dot. funkcjonowania Gimnazjum w Jamnicy, czy ewentualnie utworzyć Zespół Szkół.
Ustalono:

W sprawie połączenia Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Jamnicy w Zespół Szkół, należy wystąpić z pismem do Małopolskiego Kuratora Oświaty o wyrażenie opinii.
Benedykt PORĘBA – sugerował, że można by zorganizować ranking dyrektorów szkół na terenie gminy, zabezpieczyć środki finansowe na ten cel, ustalić kryteria. Byłoby to motywacją do pracy dla dyrektorów. 
Ad. 5

Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Zenon KRUCZEK zapoznał z pismem Wicemarszałka Województwa Małopolskiego w sprawie możliwości złożenia wniosku w Wojewódzkim Urzędzie Pracy w Krakowie o przystąpieniu do realizacji projektu wspomagającego szkoły podstawowe w realizacji nowej podstawy programowej kształcenia w klasach I – III. W ramach projektu będzie można sfinansować m.in.:
- zajęcia dla dzieci z trudnościami w czytaniu i pisaniu,

- zajęcia terapeutyczne dla dzieci niepełnosprawnych, 

- zajęcia rozwijające zainteresowania uczniów szczególnie uzdolnionych, 

- doposażenie szkoły w specjalistyczne oprogramowanie, instrumenty             muzyczne, pakiety do diagnozowania wad wymowy oraz dysleksji.

Projekty nie wymagają wkładu własnego, dlatego warto skorzystać.

Zenon KRUCZEK poddał pod głosowanie przystąpienie gminy do projektu wspomagającego szkoły podstawowe w realizacji nowej podstawy programowej kształcenia w klasach I – III. Dyrektor Zespołu Obsługi Szkół Gminy Kamionka Wielka winien podjąć działania w tym temacie.
Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęli o przystąpieniu gminy do projektu.

Zenon KRUCZEK poinformował, że w terminie do 22 kwietnia br można złożyć wniosek o przyznanie odznaki honorowej „Zasłużony dla Ziemi Sądeckiej”. 
Na posiedzenie wróciła po chwilowej nieobecności Pani Bogumiła Kmak.

Ustalono wystąpić z wnioskiem dla: Pani Bogusławy Kłębczyk, założycielki Zespołu Śpiewaczego „Kamionczanki” i Pana Stanisława Kunickiego, założyciela i instruktora Zespołu Regionalnego „Mszalniczanie”.

W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia, prowadząca posiedzenie Bogumiła KMAK podziękowała wszystkim za udział i zakończyła posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała :                                       Prowadząca posiedzenie:

K. ZIELIŃSKA                                                  Bogumiła KMAK
    Inspektor                                        Przew. Komisji Oświaty, Kultury
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