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P R O T O K Ó Ł  Nr 8/2011
ze wspólnego posiedzenia
KOMISJI RADY GMINY
z dnia 05 września 2011 roku
Prowadzący posiedzenie – Tadeusz BODZIONY – przew. Komisji Rozwoju,                                          Rolnictwa i Ochrony Środowiska     
                                           
Miejsce                            - sala w Gminnym Ośrodku Kultury

                               w Kamionce Wielkiej                                                                                                             
Czas trwania                    - godz.15:30 – 18:00
Uczestnicy     - członkowie Komisji oraz zaproszeni goście                                          zgodnie z listą obecności, stanowiącą                                           załącznik nr 1 do protokołu. 

Porządek posiedzenia :
1. Otwarcie obrad, przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Wypracowanie opinii do informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kamionka Wielka za I półrocze 2011 roku

3. Wypracowanie opinii do informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej 
Gminy Kamionka Wielka za I półrocze 2011 roku.

4. Wypracowanie opinii do informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej  w I półroczu 2011 roku.

5. Wypracowanie opinii do informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej w I półroczu 2011 roku.

6. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.

7. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy.
8. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany w uchwale Rady Gminy Kamionka Wielka  Nr VIII/57/2011 z dnia 14 lipca 2011 roku.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego na rok 2012

10. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
Ad.1  
Otwarcie obrad, przyjęcie porządku posiedzenia
Członkowie wszystkich Komisji Rady Gminy wybrali Pana Tadeusza BODZIONEGO – przewodniczącego Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska - na prowadzącego wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy. Prowadzący posiedzenie Pan Tadeusz BODZIONY przywitał przybyłych na posiedzenie oraz przedstawił porządek posiedzenia i zapytał, czy są propozycje do porządku posiedzenia?
Wójt Gminy zgłosił wniosek o ujęcie dodatkowych punktów, a mianowicie: 

- Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany    miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.

- Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na    własność gminy.
- Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany w uchwale Rady Gminy Kamionka Wielka     Nr VIII/57/2011 z dnia 14 lipca 2011 roku.

- Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego na rok 2012

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie projekt porządku posiedzenia. 
Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wymieniony na wstępie.
Ad. 2 
Wypracowanie opinii do informacji o przebiegu wykonania budżetu Giny Kamionka Wielka za I półrocze 2011 roku

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.
Wójt Gminy poinformował, że przekazano radnym  materiały dot. informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2011 roku. Budżet składa się z dochodów i wydatków. Prognozowane dochody na początku roku wynosiły 25.457.588 zł, po zmianach na dzień 30.06.2011 roku wynoszą 30.172.390,70 zł. Realizacja tych dochodów nie ma większego zagrożenia, że nie będą wykonane, jedynie przy podatku dochodowym od osób fizycznych. Za I półrocze  jest nie wykonanie dochodów z  tego tytułu w wysokości ok. 500.000 zł. Są to środki finansowe przekazywane przez Ministerstwo Finansów. Gmina nie ma wpływu na realizację tych dochodów. Ostatnio trochę się poprawia.
Po stronie wydatków uchwalono 29.591.043 zł, po zmianach na dzień 30.06.2011 roku limit wydatków wynosi 34.569.845,70 zł. Większość wydatków realizowanych jest w obecnym czasie. Realizacja wydatków w oświacie wynosi 47%, ale nie przekazano jeszcze inwestycji oświatowych. Jeśli doliczy się wydatki na Przedszkole w Kamionce Górnej, plac zabaw w Kamionce Wielkiej i Gimnazjum w Mystkowie, to realizacja wydatków w dziale oświata zamyka się ok. 58 - 59%. Większość inwestycji i remontów  w okresie I półrocza jest przygotowywanych do realizacji, a w II półroczu realizowane.  Środki finansowe na drogi zostały rozdzielone i zadania realizowane są przez sołtysów. Niektóre zadania są już zrealizowane jedynie nie jest wykonana budowa parkingu. Budowa Orlika w Królowej Górnej się zaczęła, pewne problemy występują w Mszalnicy. W miesiącu wrześniu zostaną zakończone prace przy budowie mostu w Kamionce Małej. Nie ma zagrożenia, że któreś zadanie nie zostanie wykonane. Dyrektorzy szkół zostaną zobowiązani do oszczędnej realizacji budżetu.
Tomasz KIEŁBASA – z informacji za I półrocze wynika, że dochody i wydatki zrealizowane są w granicach 50%. Niepokoją wydatki majątkowe. Brakuje informacji, czy zdąży się z realizacją.
Wójt Gminy – poinformował, że w Królowej Górnej realizacja Orlika jest prowadzona, natomiast w Mszalnicy jeszcze się nie rozpoczęła. W budowie sali gimnastycznej w Mystkowie są pewne zmiany. Będzie realizowany parking w Kamionce Wielkiej. W piątek odbędzie się rozstrzygnięcie przetargu. Ok. 15 września będzie podpisanie umowy. Termin budowy ok. 1 miesiąca. Przetarg na opracowanie dokumentacji chodnika w Kamionce Wielkiej i Królowej Polskiej jest rozpisany. W piątek rozmawiał radny powiatowy Świgut w sprawie wykonania nawierzchni na drodze powiatowej z dofinansowaniem 50:50.
Ireneusz MYJAK – zapytał, jaki jest koszt wykonania nawierzchni?

Wójt Gminy – ok. 1.800.000 zł.

Antoni POTONIEC – zapytał: co z kanalizacją, czy będzie w tym roku realizowana?

- jak przedstawia się sprawa pozyskania środków finansowych na budowę sali gimnastycznej w Mystkowie?

- co z budową kanalizacji do Kamionki Górnej?

- jak przebiegają prace z opracowaniem dokumentacji kanalizacji w Mystkowie?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że budowa kanalizacji będzie realizowana. Na odcinek 34 km jest już po przetargu. Powstały 2 problemy. Dwie osoby, które wcześniej wyraziły zgodę na wejście w teren wycofały się. W Królowej Polskiej trzeba będzie wejść w pas drogowy, bo Pani Sawicka nie wyraża zgody. Dyr. PZD wstępnie wyraził zgodę. Z Panem Trojanem nie rozmawiano jeszcze. Do końca czerwca 2012 roku inwestycja ma być zrealizowana. Sądeckie Wodociągi chcą zorganizować spotkanie z mieszkańcami. Jest to wykonawca, który realizował będzie zadanie. Problem jest też w Kamionce Górnej. Na budowę kanalizacji w Mystkowie i w Mszalnicy są złożone wnioski o wydanie pozwolenia. Nie można projektować, jeśli Sądeckie Wodociągi nie dadzą wytycznych. W Mystkowie Za Kościół w dół nie jest zaprojektowane. Rozmawiano, aby ścieki zrzucić grawitacyjnie w kierunku Paszyna.
Zygmunt BARAN – jest nieprawdą, że Pan Trojan się wycofał. Rozmawiał osobiście i wyraża zgodę na przejście krajem działki natomiast nie wyraża zgody na przebieg sieci kanalizacyjnej środkiem działki.

Benedykt PORĘBA – przewidywany koszt budowy drogi Wola Niżna 1.200.000 zł. Czy jest rozpoznawane wśród ludzi, czy wyrażą zgodę?

- dlaczego upadł wniosek o 400.000 zł na budowę Gimnazjum w Mystkowie i 100.000 zł na budowę oświetlenia ulicznego? Budowa sali gimnastycznej nie jest prowadzona ponieważ Pani Górska nie wyraziła zgody na przejazd,

- jaki jest przebieg drogi Wola Niżna?

Wójt Gminy – ok. połowy właścicieli działek wyraziło zgodę. Z uwagi na przebieg drogi nie można wybudować chodnika  ani drogi o odpowiedniej szerokości.
Benedykt PORĘBA – gdyby nie udało się górą to należałoby puścić drogę dołem przez przysiółek Dybówka.

Wójt Gminy – jest zaskoczony odrzuceniem wniosku. Pracownik przedkładając wniosek do podpisu informował, że wniosek jest kompletny. 30 września 2011 roku zostanie rozwiązana umowa o pracę z Sekretarzem Gminy. W ten sposób dalej tak nie może funkcjonować. Sekretarz nie zajmował się pracownikami, nie dopilnowywał terminów. Pan Sekretarz był przewodniczącym komisji przetargowej i uchybienia były, był też przewodniczącym komisji rekrutacyjnej przy naborze pracowników.
Benedykt PORĘBA – zapytał, jaki jest los budowy oświetlenia ulicznego w Mystkowie?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że ważne jest pozwolenie na budowę.

Piotr WITEK – poprosił, aby gł. księgowa ZOSz odniosła się do sytuacji w oświacie. Jak przedstawia się sprawa związana z wyrównaniem wynagrodzeń na poszczególnych stopniach awansu zawodowego i urlopami dla poratowania zdrowia?

Wiesława KOŚCIÓŁEK – gł. księgowy ZOSz – informacja z wykonania budżetu jest za I półrocze. Koszt wyrównań wynagrodzeń za rok 2010 był wysoki, wynosił ponad 400.000 zł i należności z tego tytułu wypłacone zostały w styczniu 2011 roku, w związku z tym ujęte są w informacji. Wykonanie na wynagrodzeniach wynosi 50% a nawet 59%. W pozostałych wydatkach niepełne 50%. Dyrektorzy oszczędzają by mieć na płace. Na dzień 1 września przeliczy, czy wydatki w dziale oświata zmieszczą się w  budżecie. Sprawdzi ilość udzielonych urlopów dla poratowania zdrowia.
Tomasz KIEŁBASA – zauważył błędy w zał. Nr 4 do informacji.

Wiesława KOŚCIÓŁEK – jest to błąd matematyczny, poprawi.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kamionka Wielka  za I półrocze 2011 roku.
Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 radnych,

- za głosowało                        - 11 radnych,

- przeciw głosował                 -    1 radny, 

 - wstrzymało się                     -  2 radnych,
przyjęli informację, która stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Ad. 3 
Wypracowanie opinii do informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kamionka Wielka za I półrocze 2011 roku.

Prowadzący posiedzenie poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy poinformowała, że informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej odnosi się do zrealizowanych dochodów i wydatków. Na dzień 30 czerwca br budżet zamknął się nadwyżką w wysokości  359.540 zł. Nie zrealizowano wszystkich wydatków, ponieważ większość inwestycji realizowana jest w II półroczu. W planie budżetu było zaciągnięcie kredytu w wysokości 4.700.000 zł. Kredytu nie zaciągnięto ponieważ nie było potrzeby. W miesiącu sierpniu dopiero został zaciągnięty kredyt. Spłacono kredyt w wysokości 600.117 zł w tym 428.687 zł zaciągnięty na współfinansowanie zadania z PROW. W wieloletniej prognozie finansowej wykazano 2 kredyty z BOŚ. Nie udzielono poręczeń. Omówiła informację, jeśli będą pytania, to udzieli odpowiedzi.

Bogumiła KMAK – zapytała,  jakie odcinki chodnika wykazane zostały do  projektowania?
Wójt Gminy – wyjaśnił, że do opracowania dokumentacji projektowej chodnika wykazano odcinki:

- od przysiółka Bania do mosty Węgrzynówka w Kamionce Wielkiej,

- od Bani do końca Królowej Polskiej

- w Mszalnicy od Wędołka po Kretówki.

Bogumiła KMAK – było wyraźnie powiedziane, że opracowaniem dokumentacji chodnika należy objąć wszystkie wsie. Nie ma planowanego chodnika w Boguszy, Królowej Górnej, w Mystkowie. Wiadomo, że pieniędzy braknie. Jeśli by zlecić opracowanie całościowe, to byłoby taniej.

Wójt Gminy – na opracowanie dokumentacji budowy chodników w budżecie gminy jest kwota 370.000 zł. Nie jest w stanie zlecić opracowanie dokumentacji na 25 km chodnika. Jeśli Rada Gminy uważa, że należy zlecić opracowanie na całość, to musi zaciągnąć zobowiązanie finansowe. Koszt 1 km dokumentacji kształtuje się ponad 40.000 zł.
Zenon KRUCZEK – jeśli by zlecić całościowo, to po przetargu będzie wiadomo, ile pieniędzy braknie, wówczas zaciągnąć kredyt albo zobowiązanie.

Benedykt PORĘBA – zapytał, czy są możliwości pozyskania środków finansowych z zewnątrz?

Wójt Gminy – można wystąpić z wnioskiem do Lokalnej Grupy Działania.

Ireneusz MYJAK -  zapytał, jaki jest koszt opracowania dokumentacji 1 km chodnika?

Wójt Gminy – 40.000 zł.

Skarbnik Gminy – zaproponowała, aby przy budowie chodnika przewidzieć ścieżki rowerowe.

Antoni POTONIEC – chodnik trzeba zrobić, bo jest duże niebezpieczeństwo w ruchu drogowym i od tego się gmina nie wykręci. Ścieżki rowerowe, to sprawa drugorzędna. Wójt winien zorientować się, gdzie można pozyskać pieniądze na ten cel.
Andrzej STANEK – jeśli będzie dokumentacja projektowa to łatwiej będzie ubiegać się o pozyskanie środków finansowych. Zabezpieczonych pieniędzy na pewno nie wystarczy. Zapytał, kto ustalił te odcinki do projektowania chodnika?  Niebezpieczeństwo w ruchu drogowym jest duże i chodniki trzeba budować. Ma to być inwestycja globalna na całą gminę.

Benedykt PORĘBA -  ogłosić przetarg na opracowanie dokumentacji i wówczas zaciągnąć zobowiązanie.

Zenon KRUCZEK – dokumentację należy opracować całościowo wzdłuż dróg powiatowych na terenie całej gminy. W miejscach gdzie są możliwości uwzględnić ścieżki rowerowe.

Antoni POTONIEC – należy uwzględnić budowę chodnika na odcinku od Kamionki Małej do przejazdu kolejowego w Jamnicy, ponieważ dzieci z Kamionki Małej i Jamnicy uczęszczają do Szkoły w Jamnicy.
Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowany wniosek w brzmieniu:

Komisje wnioskują o opracowanie dokumentacji technicznej budowy chodników przy drogach powiatowych na terenie całej gminy z uwzględnieniem ścieżek rowerowych w miejscach, gdzie są możliwości lokalizacyjne.

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddany  pod głosowanie wniosek.
Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowany wniosek w brzmieniu:

Komisje wnioskują o podjęcie współpracy z Prezydentem Miasta w celu budowy chodnika na odcinku od granicy Gminy Kamionka Wielka do przejazdu kolejowego w Jamnicy z uwagi na duży ruch i niebezpieczeństwo dla uczniów z Kamionki Małej i Jamnicy uczęszczających do Szkoły Podstawowej w Jamnicy.

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddany  pod głosowanie wniosek.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie przyjęcie informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kamionka Wielka  za I półrocze 2011 roku.
Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 radnych,

- za głosowało                        - 11 radnych,

- przeciw głosował                 -    1 radny, 

 - wstrzymało się                     -  2 radnych,
przyjęli informację, która stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 4 
Wypracowanie opinii do informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej  w I półroczu 2011 roku.

Prowadzący posiedzenie poprosił Panią Annę Maśko - gł. księgową GOK o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Anna Maśko – informacja została szczegółowo przedstawiona, jeśli są pytania, to odpowie.
Benedykt PORĘBA – do sprawozdania nie ma uwag, natomiast ciekawi rozliczenie imprezy Lato w Dolinie Kamionki.

Anna MAŚKO – poinformowała, że koszt imprezy wyniósł ponad 20.000 zł. Impreza organizowana była w II półroczu. Sam koszt  gwiazdy występu na żywo wynosił 12.000 zł do tego obsługa medyczna – lekarz, pielęgniarka, karetka pogotowia, agregat prądotwórczy, ochrona itp.

Benedykt PORĘBA – jeśli występ gwiazdy tyle kosztuje, to, czy lepiej nie byłoby pokazać występów naszych zespołów?
Zygmunt BARAN – był zorganizowany festyn rodzinny. Była to fajna impreza, o niskim koszcie organizacji, tylko była mało rozpropagowana.

Anna MAŚKO – była to impreza spontaniczna dla dzieci w wakacje. Bali się organizacji tej imprezy, bo bez zabezpieczenia ochrony i dlatego bali się tak bardzo rozgłaszać. 
Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie przyjęcie informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej za I półrocze 2011 roku.
Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych przyjęli informację, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad. 5 
Wypracowanie opinii do informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej w I półroczu 2011 roku.

Prowadzący posiedzenie poprosił Panią Annę Maśko - gł. księgową GOK o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Anna Maśko – informacja jest jasno przedstawiona. Biblioteka jest przy końcu projektu 33 bibliotek. Od 1 września zmieniono system katalogowy, można sprawdzać książki w 33 bibliotekach. Są jedną z trzeb bibliotek, która ma wprowadzone książki w system elektroniczny.
Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie przyjęcie informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej za I półrocze 2011 roku.
Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych przyjęli informację, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad. 6 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.
Prowadzący posiedzenie poprosił Wójt Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że wpłynęły dwa wnioski o zmianę dotychczasowego przeznaczenia działki ew. nr 464/3 położonej w Mystkowie własności Pana Mikołajczyka oraz działki ew. nr 735 położonej w Mszalnicy własności Pana Kruczka na  tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka w zakresie zmiany dotychczasowego przeznaczenia części działki nr 464/3 położonej w Mystkowie oraz działki nr 735 położonej w Mszalnicy na tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej.
Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną  pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi zał. Nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 7 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy.
Prowadzący posiedzenie poprosił Wójt Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że sprawa dotyczy nieodpłatnego przejęcia działki ew. nr: 802/2 o powierzchni 0,04 ha położonej w Kamionce Wielkiej  stanowiącej drogę oznaczoną nazwą „Kamionka Wielka – Plebańskie – Dziołek”. Uchwała wymagana jest do zawarcia aktu notarialnego.
Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy dot. nieodpłatnego przejęcia działki nr 802/2 o pow. 0,04 ha stanowiącej drogę położoną w Kamionce Wielkiej.
Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną  pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi zał. Nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 8

Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany w uchwale Rady Gminy Kamionka Wielka  Nr VIII/57/2011 z dnia 14 lipca 2011 roku.
Prowadzący posiedzenie poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy poinformowała, że zmiana dotyczy zmian w uchwale Rady Gminy Kamionka Wielka  Nr VIII/57/2011 z dnia 14 lipca 2011 roku w zakresie zmiany tabeli 3 dot. zmian w wydatkach majątkowych budżetu  na rok 2011. Zmiana dot. przeznaczenia środków finansowych na budowę boisk wielofunkcyjnych w Królowej Górnej, gdyż RIO zakwestionowało, a mianowicie: w uchwale z 14 lipca 2011 roku wprowadzono w zadaniu „Budowa boisk wielofunkcyjnych Orlik 2012” plan ogółem na 2011 przed zmianą wprowadzono „0” zmiana 1.174.000 zł, po zmianie 1.174.000 zł, a  winno być: przed zmianą 833.000 zł, zmiana 341.000 zł, po zmianie 1.174.000 zł, dlatego, że kwotę 833.000 zł wprowadzono zarządzeniem Wójta Gminy z uwagi na wprowadzenie do budżetu dotacji Ministerstwa Sportu i Kultury fizycznej oraz  Urzędu Marszałkowskiego.  Pozostałe zapisy w tabeli bez zmian.
Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zmiany w uchwale Rady Gminy Kamionka Wielka Nr VIII/57/2011 z dnia 14 lipca 2011 roku w zakresie zmian w wydatkach majątkowych budżetu na rok 2011 zawartych w  tabeli nr 3 do uchwały.
Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 radnych,

- za głosowało                        - 12 radnych,

- przeciw głosowało                 -  0 radnych, 

 - wstrzymało się                     -  2 radnych,
przyjęli poddaną  pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi zał. Nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 9 
Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego na rok 2012.
Prowadzący posiedzenie poprosił Wójt Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że w związku z planowanym przystąpieniem do opracowania nowego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy zostały zebrane wnioski o zmianę w planie. W związku z tym zachodzi potrzeba dokonania analizy wniosków pod kątem możliwości przekwalifikowania dotychczasowego przeznaczenia zgodnie ze studium uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego. Projekt uchwały przewiduje zaciągnięcie zobowiązania finansowego na ten cel w wysokości 66.0000 zł. 
Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego na rok 2012 w wysokości 66.000 zł na pokrycie kosztów opracowania zmian planu zagospodarowania przestrzennego gminy.
Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 13 radnych przyjęli poddaną  pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi zał. Nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 10
Sprawy bieżące i wolne wnioski.

1. Sprawa nabycia nieruchomości w Mszalnicy.

Wójt Gminy poinformował, że w chwili obecnej Urząd Gminy nie uzyskał informacji o wysokości zadłużenia na nieruchomości w Mszalnicy, ponieważ żadna instytucja nie udzieli informacji Urzędowi. Pan Wróbel wystąpił z pismami do stosownych instytucji. Wydaje się, że nie ma co wchodzić z transakcją z Panem Wróblem, a Orlika budować na gruncie gminnym.
Bogumiła KMAK – sportowcy za bardzo nie są zachwyceni, że będzie niszczone ich boisko. Zapytałabym sportowców, czy sobie tego życzą.
Wójt Gminy – otrzymał dokumenty z których wynikało, że boisko zmieści się na gruncie gminnym. Przetarg został rozpisany.

Tomasz KIEŁBASA – jeśli będzie się przesuwać płytę górną boiska, to straci się boisko pełnowymiarowe, to lepiej lokalizować na dolnym boisku. Odsuwa się przy tym budowę sali gimnastycznej, która jest potrzebna.

Piotr WITEK – 2 budynki i 32 ary gruntu to żal nie kupić, ale nikt się nie zdecyduje kupować, jak sprawa jest niejasna. 

Antoni POTONIEC – radni z Mszalnicy powinni wszystkie siły włożyć, by sprawę wyjaśnić.

2. Pismo Pana Malczaka.
Wójt Gminy poinformował, że Pan Malczak złożył dodatkowe pismo o zbliżenie z budową ogrodzenia na odległość 1 metra od krawędzi drogi. Państwo Rosiek i Frączek złożyli sprzeciw. Zapytał, czy wyrazić zgodę na zbliżenie na odległość jednego metra, czy też nie?
Zenon KRUCZEK -  sprawa nie jest nowa. Byli u niego na dyżurze w Urzędzie Gminy i  w  domu. Jest to trudna sprawa. Pan Malczak musi zlokalizować ogrodzenie na swojej własności, a nie można wskazać właścicieli. Właścicielami są prawdopodobnie: Ziobrowski, Szczecina i Zieliński.

Antoni POTONIEC – nie ma możliwości, żeby byli w zgodzie. Tu już w grę wchodzą ambicje.

Ustalenia Komisji:

Rozpatrując ponowne pismo Pana Malczaka na zbliżenie z budową ogrodzenia do drogi gminnej Malczakówka w Kamionce Wielkiej na odległość 1 metra, Komisje podtrzymują poprzednie ustalenia dot. wyrażenia zgody na zbliżenie z budową ogrodzenia na odległość 1,5 metra od krawędzi drogi.
3. Sprawa łączności telefonicznej
Andrzej STANEK – są przysiółki, gdzie jest problem z telefonami i z Internetem. Czy nie można by podjąć stosownych działań?
Jan ROLA – należałoby spróbować rozważyć zwiększenie zasięgu telefonii komórkowej. W TP uzyskano informację, że jeśli na własny koszt odbiorca wybuduje linię telefoniczną, to wtedy podłączą telefon stacjonarny i Internet. 
Antoni POTONIEC – zadał pytanie Wójtowi, dlaczego za dzierżawę pomieszczenia na centralę telefoniczną gmina pobiera 160 zł miesięcznie, a za przekaźnik  1700 zł miesięcznie? Wieża ma możliwości podniesienia urządzeń nawet o 20 metrów. Służebność drogi do przekaźnika jest. W Boguszy gdyby była mobilizacja, to od Nowaków można by odkupić 10 arów. Jest to najlepsza lokalizacja, aby pokryć potrzeby Boguszy i Królowej Górnej. 
Bogumiła KMAK – technika poszła do przodu. Operatorzy sami powinni być zainteresowani. Gdyby przekaźnik był wybudowany w Kamionce Górnej, to zasięg by był większy.

Tadeusz BODZIONY – jako przew. Komisji Rozwoju zajmuje się sprawami inwestycji. Czy zmiana na stanowisku Sekretarza nie spowoduje zachwiania realizacji inwestycji?

Wójt Gminy – odpowiedział, że nie spowoduje.

W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia, prowadzący posiedzenie Tadeusz BODZIONY podziękował wszystkim za udział i zakończył posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała :                                                    Prowadzący posiedzenie:

K. ZIELIŃSKA                                                           Tadeusz BODZIONY
   Inspektor                                                   Przew. Komisji Rozwoju, Rolnictwa                                                                               i Ochrony Środowiska 
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