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P R O T O K Ó Ł  Nr 9/2011
ze wspólnego posiedzenia
KOMISJI RADY GMINY
z dnia 10 października  2011 roku
Prowadzący posiedzenie – Bogumiła KMAK – przew. Komisji Oświaty, Kultury,                                        Zdrowia i Spraw Społecznych     
                                           
Miejsce                            - sala w Gminnym Ośrodku Kultury

                               w Kamionce Wielkiej                                                                                                             
Czas trwania                    - godz.15:30 – 19:40
Uczestnicy     - członkowie Komisji oraz zaproszeni goście                                          zgodnie z listą obecności, stanowiącą                                           załącznik nr 1 do protokołu. 

Porządek posiedzenia :
1. Otwarcie obrad, przyjęcie porządku posiedzenia.
2. Wypracowanie opinii do projektów uchwał w sprawie nabycia nieruchomości – 3 uchwały.
3. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  Gminy Kamionka Wielka.
4. Zapoznanie z kartą inwentaryzacyjną nieruchomości.
5. Wypracowanie opinii w zakresie  wysokości dopłaty  Gminy Kamionka Wielka na rok 2012 do zadań przewozowych.
6. Wypracowanie opinii do projektu uchwały  w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2011 – 2020.

7. Wypracowanie opinii do określenia zadań inwestycyjnych w ramach wieloletniej prognozy finansowej na lata 2012 – 2021.

8. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kamionka Wielka na rok 2011.

9. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zlecenia kontroli doraźnej w Urzędzie Gminy w Kamionce Wielkiej.
10. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie powołania doraźnej komisji Rady Gminy Kamionka Wielka.
11. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
Ad.1  
Otwarcie obrad, przyjęcie porządku posiedzenia
Członkowie wszystkich Komisji Rady Gminy wybrali Panią Bogumiłę KMAK – przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych - na prowadzącą wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy. Prowadząca posiedzenie Pani Bogumiła KMAK przywitała przybyłych na posiedzenie oraz przedstawiła porządek posiedzenia i zapytała, czy są propozycje do porządku posiedzenia?
Nie wniesiono. 
Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie projekt porządku posiedzenia. 
Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wymieniony na wstępie.
Ad. 2 
Wypracowanie opinii do projektów uchwał w sprawie nabycia nieruchomości – 3 uchwały.

Prowadząca posiedzenie poprosiła Panią Małgorzatę NOWAK – pracownika prowadzącego sprawy gospodarki gruntami - o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Pani Małgorzata NOWAK poinformowała, że projekty uchwał dotyczą nieodpłatnego przejęcia drogi przebiegającej m.in. po działkach ew. nr: 
· 801/13 o pow. 0.03 ha - 13 współwłaścicieli wszyscy wyrazili  zgodę,
· 802/6 o pow. 0,01 ha  - własność Państwa Heleny i Mariana Homoncik, którzy wyrazili zgodę,
· 779/9 o powierzchni 0,02 ha i nr 779/7 o pow. 0,02 ha  - własność Pani Ewy Michalik, która wyraziła zgodę.

Droga zaliczana jest do kategorii dróg publicznych gminnych, oznaczona została nazwą „Kamionka Wielka – Plebańskie - Dziołek”. Droga posiada nawierzchnię bitumiczną, jest wydzielona geodezyjnie.

Prowadząca posiedzenie wyjaśniła, że jest to droga do przysiółka „Dziołek” w Kamionce Wielkiej o nawierzchni bitumicznej, przejezdna. Właściciele gruntów regulując sprawy majątkowe zdecydowali przekazać nieodpłatnie na rzecz gminy.

Tomasz KIEŁBASA -  zapytał, jaka jest szerokość tej drogi, jeśli jest wydzielona geodezyjnie, czy szerokość jest taka, jak była w terenie, czy taka jak przewidują przepisy?
Wójt Gminy -  wyjaśnił, że droga została wytyczona o szerokości, jaka widnieje na mapie.

Zygmunt BARAN  - zapytał, czy jest ustalony pas drogowy, ponieważ zdarza się, że właściciele gruntu przyległego do drogi ustawiają duże kamienie lub budują blisko drogi ogrodzenia.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że pas drogowy zawarty jest w planie zagospodarowania przestrzennego i w ustawie o drogach publicznych. Są zapisy, że jeśli ktoś chce budować, to musi zachować odległość zgodnie z przepisami prawa natomiast w przypadku zbliżenia do krawędzi drogi musi być zgoda administratora drogi.

Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie opinię:

Komisje pozytywnie opiniują projekty trzech uchwał w sprawie nabycia nieruchomości stanowiącej drogę oznaczoną jako działka ewidencyjna numer 801/13 o pow. 0,03 ha, nr 779/9 o pow. 0,02 ha,  nr 779/7 o pow. 0,02 ha, nr 802/6  o pow. 0,01 ha o nazwie „Kamionka Wielka – Plebańskie – Dziołek” w Kamionce Wielkiej.
Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Projekty uchwał stanowią zał. Nr 2 do niniejszego protokołu.
Ad. 3 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  Gminy Kamionka Wielka.
Prowadząca posiedzenie poprosiła Panią Małgorzatę NOWAK – pracownika prowadzącego sprawy gospodarki gruntami - o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Pani Małgorzata NOWAK  poinformowała, że  do zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego wnioskowane są trzy działki.  
Działka ew. nr 1037/4 położona w miejscowości Mystków stanowi własność Pana Jacka Nowakowskiego, planowana do przekwalifikowania na tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. Natomiast dwie działki położone w miejscowości Kamionka Mała stanowią własność Gminy Kamionka Wielka. Działka ew. nr 3046/3 stanowi grunt poza terenem boiska sportowego za wałem w stronę rzeki.  Grunt ten planowany jest pod urządzenie boiska treningowego, czyli zmiana w planie na tereny usług sportu i rekreacji. Druga działka oznaczona nr ewid. nr 3001/12 stanowi boisko przy moście Acapulco. W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego działka oznaczona jest symbolem B.6.US/z – tereny obiektów i urządzeń sportowych, tereny zagrożone są okresowo wodami powodziowymi. Zmiana polegałaby na  likwidacji zapisu o terenie zalewowym.
Zygmunt BARAN – poinformował, że wał za boiskiem sportowym LKS „Skalnik” w Kamionce Małej usypany był dla kibiców. Jest on 40 metrów  oddalony od rzeki. Jest zamiar przesunięcia wału w stronę rzeki, aby spełniał również rolę wału przeciwpowodziowego, a grunt można wykorzystać pod budowę boiska treningowego.
Zenon KRUCZEK – trzeba przesunąć wał koło boiska „Skalnika”, wówczas można wybudować boisko treningowe za budynkiem LKS „Skalnik”, a na terenie boiska treningowego zmieści się lokalizacja „Orlika”.  Również koło mostu Acapulco można przesunąć wał, ale jest tam teren zalewowy zapisany w planie zagospodarowania przestrzennego. Jest to boisko zapasowe dla Szkoły w Jamnicy. RZGW uzgadniając zmianę w planie wysyła pracownika na oględziny w teren. Nie można budować żadnych gabarytowych obiektów, jedynie teren ten można przeznaczyć pod boiska. Jeśli się nie uda dokonać zmiany w planie, to pozostanie zapis obecnie obowiązujący.
Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie opinię:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka w zakresie  zmiany dotychczasowego przeznaczenia:

- działki ew. nr 1037/4 położonej w Mystkowie na tereny zabudowy              mieszkaniowej jednorodzinnej,

-  cz. działki ew. nr 3046/3 i działkę ew. nr 3001/12  położone w Kamionce              Małej na tereny usług sportu i rekreacji.
Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi zał. Nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 4 
Zapoznanie z kartą inwentaryzacyjną nieruchomości.
Prowadząca posiedzenie poprosiła Panią Małgorzatę NOWAK – pracownika prowadzącego sprawy gospodarki gruntami - o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Pani Małgorzata NOWAK poinformowała, że sprawa inwentaryzacji nieruchomości i powołania Komisji Inwentaryzacyjnej była omawiana na sesji Rady Gminy w dniu 08.09.br. Komisja Inwentaryzacyjna powołana została celem inwentaryzacji drogi w Kamionce Małej zwanej „od mostu do mostu”.  Do inwentaryzacji wchodzą 3 działki: 1569/26, 1570/4 i 1561/1. Po zapoznaniu się przez Radę Gminy z kartą inwentaryzacyjną, jeśli nie będzie uwag, zostanie ona wyłożona do publicznego wglądu na okres 30 dni i w tym czasie jeśli nie będzie uwag, to informacja o terminie wyłożenia zostanie przekazana Wojewodzie, celem wydania decyzji o przekazaniu na własność gminy. Karta inwentaryzacyjna stanowi zał. Nr 4 do niniejszego protokołu.
Tomasz KIEŁBASA – zapytał, czy już cała droga stanowić będzie własność gminy?

Małgorzata NOWAK – wyjaśniła, że część tej drogi już jest przekazana przez Wojewodę na rzecz gminy, natomiast te trzy działki stanowią pozostały odcinek drogi. Jeśli zostaną przekazane, droga w całości będzie własnością gminy.

Ad. 5 
Wypracowanie opinii w zakresie  wysokości dopłaty  Gminy Kamionka Wielka na rok 2012 do zadań przewozowych.

Prowadząca posiedzenie poprosiła Pana Dawida JANIKA -  pracownika prowadzącego sprawy komunikacji lokalnej – o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Dawid JANIK poinformował, że w podpisanym porozumieniu z Prezydentem Miasta Nowego Sącza na realizację zadań z zakresu lokalnego transportu zbiorowego zapisano o corocznej waloryzacji jednego wozokilometra w zależności od wskaźnika wzrostu cen oleju napędowego i wskaźnika wzrostu cen towarów i usług. Obowiązująca  stawka jednego wozokilometra wynosi 1,20 zł netto w dni robocze i soboty oraz 1,60 zł netto w niedziele i święta. MPK przyjęło wstępny szacunkowy wskaźnik waloryzacji ceny jednego wozokilometra na poziomie 8,34%. Dołożone zostały dwa kursy w dni robocze na linii 15 o godz. 7:30 i 16:20.  Dopłata w 2011 roku wynosi 298.855 zł, na rok 2012 szacowana jest w wysokości 327.594 zł, różnica wynosi 28.739 zł.
Antoni POTONIEC – z wyliczeń wynika, że  wzrost kosztów jednego wozokilometra wynosi 13% w dni robocze i 20% w niedziele i święta.  Do tego trzeba doliczyć VAT. W planie Komisji Rozwoju była ujęta analiza przewozów na terenie gminy, która nie była podjęta przez Komisję.

Tomasz KIEŁBASA – świadczenie usług przez MPK jest na wysokim poziomie. Jest to dobry przewoźnik. Zapytał, czy nie można by prowadzić negocjacji, aby koszty dopłaty pozostały na poziomie 300.000 zł. Na linii 15 niektóre kursy są rentowne. Realnie jest podanych 11 kursów w dni robocze, a jest ich 13, jest to 38.808 km w ciągu roku.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że jest podpisana umowa na świadczenie usług przewozowych, a wskaźniki są określone w przepisach. Ulgi na przejazdy udzielane są w oparciu o uchwałę Rady Miasta. Kwota dopłaty nie pokrywa ulg uczniowskich. Komunikacja miejska nie ma dopłat z budżetu państwa.

Tadeusz BODZIONY – jeśli się dopłaca do funkcjonowania komunikacji, to powinno się wymagać. Nie należy się rozpędzać w ilości kilometrów. W godzinach szczytu kursy są potrzebne, natomiast w godzinach od 8 do 12 nie można powietrza wozić. Trzeba pilnować zasadności wydatkowania pieniędzy gminnych. W ferie i w wakacje może być mniejsza ilość kursów, natomiast w dni nauki szkolnej należy zabezpieczyć kursy w zależności od potrzeb. Kursy nierentowne należy ograniczyć, natomiast te, które są potrzebne trzeba dopłacić.

Andrzej STANEK -  jedne kursy są mniej rentowne, drugie bardziej. Kursy w godzinach nocnych są mniej rentowne, ale nie wyobraża sobie, żeby ich nie było.

Wójt Gminy – Radny Potoniec wspomniał, że nie odbyło się posiedzenie komisji w sprawie analizy rentowności kursów. Zostanie wystosowane pismo do MPK o przekazanie analizy przewożonych pasażerów na poszczególnych liniach. Jeśli Rada Gminy uzna likwidację jakiegoś kursu, to podjęte zostaną działania.
Piotr WITEK – jeśli zajdzie potrzeba, to należy przeanalizować rozkład jazdy na poszczególnych liniach.

Ireneusz MYJAK -  przeprowadzenie badania ilości przewożonych pasażerów  na poszczególnych liniach i kursach jest konieczne.

Prowadząca posiedzenie  stwierdziła, że zwiększenie dopłaty o 30.000 zł nie jest duże. W górę idą ceny paliwa, koszty utrzymania taboru. Poddała pod głosowanie opinię:

Komisje pozytywnie opiniują projekt w zakresie zadań przewozowych i wysokości dopłaty Gminy Kamionka Wielka na rok 2012 w wysokości 327.594 zł. Komisje wnioskują o wystąpienie z pismem do MPK o przedłożenie analizy rentowności kursów na poszczególnych liniach komunikacyjnych na terenie gminy. 
Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 radnych,

- za głosowało                        - 10 radnych,

- przeciw głosował                   -  1 radny, 

 - wstrzymało się                     -  3 radnych,
przyjęli poddaną pod głosowanie opinię.
Tadeusz BODZIONY – jeśli gmina ma dopłacać, to musi być przeprowadzona analiza kursów i dostosowanie do potrzeb mieszkańców. Po godzinach szczytu w autobusie jedzie 5-6 osób i w busie  też kilka.

Wójt Gminy – problem wynika z obowiązujących przepisów prawnych.  Na daną linię wchodzi prywatny przewoźnik, który nie ma obowiązku realizacji kursów nocnych. Na rozkład jazdy gmina też nie ma wpływu. Pasażer wybiera środek lokomocji, który mu bardziej pasuje.
Ad. 6 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały  w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2011 – 2020.

Prowadząca posiedzenie poprosiła Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy poinformowała, że zmiana w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2011 – 2020  dotyczy podjętej uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego w wysokości 66.000 zł na zmianę w planie zagospodarowania przestrzennego.. Zdaniem RIO nie można podjąć uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego. W związku z tym w wieloletniej prognozie finansowej  w zał. Nr 2 dodaje się poz. 18 na rok 2012 w wysokości 66.000 zł ujmując z wydatków majątkowych, których limit wynosi 600.000 zł. Zmiany te nie spowodowały zmian w wyliczeniach wskaźników.
Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kamionka Wielka na lata 2011 – 2020 w zakresie dodania w załączniku nr 2 w wydatkach na wieloletnie programy poz. 18 „Opracowanie zmian planu zagospodarowania przestrzennego” na rok 2012 kwoty 66.000 zł zmniejszając z  kwoty limitu pozostałych wydatków majątkowych, których limit wynosił 600.000 zł.
Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną  pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi zał. Nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad. 7 
Wypracowanie opinii do określenia zadań inwestycyjnych w ramach wieloletniej prognozy finansowej na lata 2012 – 2021.

Prowadząca posiedzenie poprosiła Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy poinformowała, że w wieloletniej prognozie finansowej zawarte są zadania inwestycyjne na lata 2012-2020. Należy rozważyć, jakie zadania można wykreślić, a jakie przesunąć na lata następne. Przeczytała zadania inwestycyjne zawarte w wydatkach majątkowych w części A i B. Poprosiła o ustosunkowanie się, czy Rada Gminy podtrzymuje ten kierunek inwestycji, czy będzie przesuwać na następne lata, czy wprowadzać nowe zadania?
Prowadząca posiedzenie poprosiła Wójta Gminy o zabranie głosu.

Wójt Gminy poinformował, że budowa boiska w Królowej Górnej jest w trakcie realizacji. Jest problem z pomieszczeniem dla trenera, które zgodnie z wymogami na mieć widok na boisko. W związku z tym nie można wykorzystać pomieszczeń w szkole i zachodzi potrzeba budowy wolnostojącego zaplecza dla „Orlika”. Sprawa wyszła po opracowaniu dokumentacji. Przetarg był w ramach projektu „Zaprojektuj i wybuduj”.  
W Mszalnicy nie można w bieżącym roku zrealizować budowy „Orlika”. Rozmawiano z Wiceministrem Sportu i nie można przedłużyć umowy o dofinansowaniu budowy „Orlika”, ponieważ środki finansowe są wygasające. Z wnioskiem można wystąpić ponownie w 2012 roku. Wstępnie były ustalenia, że na gruncie boiska sportowego w Mszalnicy można zlokalizować „Orlika”, później wyszło, że nie. Była propozycja zakupu gruntu, ale okazało się, że są duże obciążenia na tym gruncie i nie można kupić. 
Niektóre zadania należałoby przesunąć. Na budowę kanalizacji pieniądze muszą być. W niedługim okresie czasu gmina uzyska pozwolenie na budowę kanalizacji w Mystkowie i w Mszalnicy. Wszędzie tam gdzie do 2015 roku nie będzie można zrealizować zadań trzeba będzie rozważyć budowę przydomowych oczyszczalni ścieków.
Kolejna sprawa dotyczy zagospodarowania nieczystości stałych. Od 01.01.2012 roku ustawa nakłada na gminę obowiązek odbioru nieczystości stałych. Do końca 2012 roku Rada Gminy będzie musiała ustalić zasady odbioru i stawki. Do 30.06.2013 roku gmina będzie miała obowiązek wdrożenia ustawy w życie. Będzie też miała obowiązek wykazać ilość śmieci segregowanych oraz ilość nieczystości biodegradowalnych. Nie ma jeszcze przepisów wykonawczych. Gmina zobowiązana będzie wyłonić w drodze przetargu odbiorcę nieczystości. Do 2020 roku może być 25% śmieci bytowych, pozostałe segregowane.  Gmina Kamionka Wielka została włączona do 3 strefy, w skład której wchodzi powiat nowosądecki i gorlicki. Składowisko odpadów w Nowym Sączu jest w 2/3 częściach zapełnione. Podpisano list intencyjny z Gorlicami na odbiór śmieci. Gmina nie może odstawić śmieci poza ustaloną strefę. Odbiór śmieci musi być od każdego gospodarstwa domowego. Marszałek Województwa Małopolskiego ustala regionalne śmietniska. Do póki nie będzie ustalone, to tylko spółki, które spełniają warunki, a jest ich 3, mogą odbierać.  Poprosił o zastanowienie się, by wspólnie próbować przesuwać zadania w czasie. Kanalizacja musi być zrealizowana.. Do sołtysów jest prośba, by wskazali, gdzie można lokalizować przydomowe oczyszczalnie ścieków. Na II etapie kanalizacji jest ponad 5.000 mb przyłączy domowych. Jest oczekiwanie ze strony mieszkańców, że Rada Gminy pomoże. Przyłącz domowy liczy się od ostatniej studzienki do budynku i jest kosztem każdego właściciela. Obligatoryjnie właściciel ma się włączyć do kanalizacji. Dokumentacja przyłącza jest opracowana. Wykonać musi firma, która się specjalizuje w tych robotach, a odbioru dokonają Sądeckie Wodociągi.

Maciej KOCEMBA – zapytał, co będzie w przypadku kiedy budynek oddalony jest daleko od studzienki?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że koszt 1 metra kanału głównego wynosi 675 zł. Koszt przydomowej oczyszczalni ścieków kształtuje się w granicach 6.000 – 7.000 zł. Na obszarze 1 km2 musi być 120 przyłączy.

Benedykt PORĘBA – przegląda wieloletnią prognozę i z uwagą słucha, co Wójt relacjonuje. Dokumentacja III etapu kanalizacji będzie, ale nie ma środków finansowych na wykonanie. Zapytał, czy są starania o pozyskanie pieniędzy z zewnątrz? Czy trzeba skreślić któreś zadanie, aby zrealizować inne? W Mystkowie nie ma dokumentacji kanalizacji w centrum Mystkowa, i w przysiółkach „Za kościołem” i „Pod Mystków”. Nie ma też boiska sportowego. Planowane boisko nie zostało ujęte w wieloletniej prognozie finansowej. Należy kończyć inwestycje, które są rozpoczęte, kończyć kanalizację, a dopiero rozpoczynać nowe. 

Antoni POTONIEC – należy przeanalizować zasady śmieciowe, które są. Jeśli wejdą nowe przepisy, to wystąpić poprzez Związek Gmin Wiejskich o zmianę przepisów. Problem ten będą miały też inne gminy. Zapytał, czy firma, która odbiera śmieci, nie będzie miała możliwości odbioru?
Wójt Gminy – wyjaśnił, że musi się przekształcić w Spółkę z o.o., a obecnie jest zakładem budżetowym.

Antoni POTONIEC – jeśli jest zagrożenie, że nowa ustawa śmieciowa narobi bałaganu, to już trzeba pisać. Jest nowy wybrany parlament niech się tym zajmuje. Co do wieloletniej prognozy finansowej, to zaczyna się już problem z wodą, a w prognozie zadanie to nie zostało ujęte. Ustalono priorytet realizacji zadania, a mianowicie budowa chodników. Jest to zadanie, które ma zabezpieczać przed zagrożeniem dla życia mieszkanców. Należy się zastanowić, czy budowa sali sportowej w Jamnicy i sali gimnastycznej w Mszalnicy są już konieczne? Trzeba szczegółowo przeanalizować zadania.
Zygmunt BARAN – zgłosił potrzebę ujęcia w projekcie budżetu na rok 2012 adaptację pomieszczeń w budynku LKS „Skalnik” w Kamionce Małej. Pomieszczenie to również będzie służyć organizacji zebrań wiejskich dla Sołectwa Kamionka Mała. Zaproponował kwotę 20.000 zł. 
Antoni POTONIEC – zwrócił uwagę, aby uchwały były jasno i przejrzyście redagowane.

Andrzej STANEK – zgłosił potrzebę budowy oświetlenia ulicznego w Królowej Górnej. Droga jest nieoświetlona, jest ciemno i robi się coraz bardziej niebezpiecznie.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że w wieloletniej prognozie finansowej zawarte są zadania, które Rada Gminy uchwaliła. Przedstawia sprawę, aby Rada Gminy rozważyła ewentualne zmiany. Rada Gminy będzie też uchwalać zasady zagospodarowania śmieci. Jeśli obecne zasady są dobre, to zostaną zawarte w specyfikacji. Problem jest w okresie zimowym, ponieważ nie do wszystkich domów można dojechać. 
Piotr WITEK – uważa, że obowiązujący system odbioru śmieci jest dobry, tylko trzeba dostosować do wymogów ustawowych. W wieloletniej prognozie zapisane są duże zadania, które zostały przyjęte uchwałą Rady Gminy. Rozważenia wymaga sprawa kanalizacji i zaopatrzenia w wodę. 
Zygmunt BARAN – uważa, że warunki się zmieniają i potrzeby też się zmieniają z roku na rok.
Tomasz KIEŁBASA – nad wieloletnią prognozą finansową trzeba się mocno zastanowić, bo są w niej ujęte ważne zadania. Niektóre zadania trzeba by dołożyć, ale należy się trzymać ustaleń, które zostały podjęte.  Drobne zadania można dołożyć, ale podejmować działania dla realizacji zadań ujętych w prognozie.

Tadeusz BODZIONY – przychylił się do wypowiedzi przedmówcy.  Wieloletnia prognoza finansowa konstruowana była w październiku 2010 roku, było to przed wyborami i większość kandydatów przedkładała  zadania, które stanowiły ich programy wyborcze. Niszczenie tego, co zostało ustalone byłoby niedobrym rozwiązaniem.
Zenon KRUCZEK – gmina nie ucieknie od budowy kanalizacji i od budowy chodników. Nie należy mieszać w wieloletniej prognozie finansowej. Należy podejmować działania dla pozyskiwania środków finansowych. Jest to ambitna prognoza i należy ją realizować. Zawsze Rada Gminy może wprowadzić w niej zmiany, jeśli tylko zachodzić będą takie potrzeby.

Antoni POTONIEC – było mówione, że do końca czerwca 2012 roku ma być zrealizowany II etap budowy kanalizacji na terenie gminy. Osobiście nie widzi możliwości, aby wykonać tyle kilometrów kanalizacji w tym terminie.

Wójt Gminy -  wyjaśnił, że II etap kanalizacji podzielony jest na  dwie części. Przetarg na pierwszą część II etapu kanalizacji został rozstrzygnięty, jednak powstał problem ponieważ Pani Sawicka i Pan Trojan nie wyrazili zgody na wejście w teren mimo wcześniej wyrażonej zgody. Do wykonania jest 34 km kanału głównego i sieci rozdzielczej. Od listopada 2011 roku wykonawca wchodzi z robotą.
Antoni POTONIEC  - pytał w Sadeckich Wodociągach, czy są problemy, czy jest potrzebna pomoc prawna  ze strony gminy, odpowiedzieli, że nie.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że rozmawiał z Panią Sawicką i nie podpisze zgody, natomiast Dyrektor PZD wyrazi zgodę na przejście z kanalizacją drogą. Musi być opracowany nowy wycinek dokumentacji. Z Panem Trojanem ostatecznie sprawa została uzgodniona. Pierwsza część kanalizacji ma być wykonana do 30.06.2012 roku, natomiast druga część do końca 2012 roku.
Ad. 8 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kamionka Wielka na rok 2011.

Prowadząca posiedzenie poprosiła Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy poinformowała, że powstał nowy problem z przedszkolami. Dotychczas działały punkty przedszkolne. Do niepublicznych punktów przedszkolnych dofinansowanie wynosi 40% kosztów utrzymania dziecka. Ksiądz z Mystkowa zmienił punkt przedszkolny niepubliczny w przedszkole niepubliczne, do którego dofinansowanie wynosi do 75%. W gminie nie funkcjonują przedszkola publiczne, tylko punkty przedszkolne publiczne. Ustawa mówi, że w takim przypadku zasięga się  opinii gmin sąsiednich o wysokości kosztów utrzymania dziecka w przedszkolu. Zasięgnięto opinii w mieście Grybów i w Gminie Grybów oraz w Nawojowej. Gmina Grybów prowadzi tylko przedszkola 5 godzinne, natomiast koszt utrzymania dziecka w przedszkolu 9 godzinnym wynosi 515,90 zł bez kosztów wyżywienia. Wyżywienie dla punktu przedszkolnego w Kamionce Górnej i w Królowej Górnej zapewniają stołówki z tych szkół natomiast dla punktu przedszkolnego w Kamionce Małej stołówka w Gimnazjum w Kamionce Wielkiej. Dla grupy 25 przedszkolaków  x 515,90 zł daje to koszt 12.500 zł miesięcznie. Na początku roku dopłacano do niepublicznego przedszkola w Starym Sączu, a od nowego roku szkolnego rodzina ta wymeldowała się z terenu naszej gminy. Gmina dopłacać będzie do Przedszkola w Mystkowie kwotę 29.382 zł oraz w Nowym Sączu 31.307 zł. Są to brakujące kwoty w budżecie. W związku z tym jest propozycja zmniejszenia z wydatków na usuwanie skutków powodzi z odbudowy mostu  w Kamionce Małej kwotę 63.000 zł z przeznaczeniem 61.000 zł na dotacje dla przedszkoli niepublicznych oraz 2.000 zł na inkaso dla sołtysów. W Przedszkolu Niepublicznym w Mystkowie jest 5 dzieci z terenu innych gmin. W związku z tym będą zwiększone dochody własne z tytułu odpłatności za pobyt tych dzieci w przedszkolu  w wysokości 10.318 zł z jednoczesnym zwiększeniem dotacji dla tego przedszkola. Ponadto proponuje się zwiększenie dochodów w szkołach z tytułu wypracowanych dochodów przez poszczególne szkoły z przeznaczeniem na wydatki w tych szkołach, a mianowicie:

a) w Szkole Podstawowej  w Boguszy o kwotę 5.000 zł,

b) w Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej o kwotę 1.710 zł,

oraz zwiększenie dochodów własnych gminy o kwotę 49.802 zł z tytułu  pozyskanych środków w ramach środków unijnych przez Szkołę Podstawową w Boguszy na realizację zadań m.in. związanych z  zatrudnieniem logopedy, psychologa zwiększając wydatki w tej szkole.

Do niepublicznych punktów przedszkolnych dofinansowanie z budżetu gminy wynosi 40%, natomiast do niepublicznych przedszkoli do 75% kosztów utrzymania dziecka. Inaczej zarządza się przedszkolami niepublicznymi, ponieważ w nich nie obowiązuje Karta Nauczyciela.  Przedszkola te są tańsze o 25%. Jest wniosek z Mystkowa, w którym wykazano do 31.08.2012 roku 30 dzieci, natomiast od 01.09.2012 roku  50 dzieci.

Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują proponowane zmiany w uchwale budżetowej na rok 2011, a mianowicie:
1) zmniejszyć z wydatków  kwotę 63.000 zł na usuwanie skutków powodzi    w Kamionce Małej – odbudowa mostu i przeznaczyć na: 

a) 61.000 zł - dotacja dla przedszkoli niepublicznych 

b) 2.000 zł - inkaso sołtysów

2) zwiększyć dochody własne z tytułu zwrotu dotacji przez jednostki samorządu terytorialnego (5 dzieci, które uczęszcza do Niepublicznego Przedszkola w Mystkowie z innych gmin), jednocześnie zwiększyć wydatki - dotacja dla Przedszkola Niepublicznego w Mystkowie w wysokości  10.318 zł,

3) zwiększyć dochody w szkołach z tytułu wypracowanych dochodów przez poszczególne szkoły z przeznaczeniem na wydatki w tych szkołach, a mianowicie:

a)  w Szkole Podstawowej  w Boguszy o kwotę 5.000 zł,

b) w Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej o kwotę 1.710 zł,

4) zwiększyć dochody własne gminy o kwotę 49.802 zł z tytułu pozyskanych środków w ramach środków unijnych przez Szkołę Podstawową w Boguszy na realizację zadań m.in. związanych  z zatrudnieniem logopedy, psychologa zwiększając wydatki w tej szkole 

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 12 radnych,

- za głosowało                        - 11 radnych,

- przeciw głosowało                 -  0 radnych, 

- wstrzymał się                        -  1 radny,
przyjęli poddaną  pod głosowanie opinię. 
Ad. 9 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zlecenia kontroli doraźnej w Urzędzie Gminy w Kamionce Wielkiej.
Prowadząca posiedzenie odczytała projekt uchwały. Poprosiła o wyrażenie opinii. Sprawa jest poważna, każdy ma na ten temat jakieś zdanie.
Benedykt PORĘBA -  zapytał, jak Komisja Rewizyjna miałaby prowadzić kontrolę? Czy miałaby pytać Sekretarza, czy oprzeć się na protokole z sesji? Jak  to Komisja miałaby zrobić?

Wójt Gminy – Sekretarz powiedział, że były wyprowadzane pieniądze z budżetu. Trzeba porównać zapisy w budżecie.  Prowadzone są kontrole przez RIO. Każdą zmianę w budżecie przekazuje się do RIO. Sekretarz mówił o naradzie w 2008 roku. Szkoda, że dopiero teraz  mówi. Powinien zgłosić do RIO, do prokuratury, do policji. Sam stwierdził, że powziął wiadomość w 2008 roku.  Szkoda, że nie analizował układu wykonawczego. Poprosił, aby kontrolę przeprowadzić. Komisja Rewizyjna winna zdecydować, jak będzie przeprowadzać kontrolę. Jeśli uzna, że potrzebny biegły, to go powoła.  Kontrola prowadzona w 2009 roku przez RIO obejmowała sprawy, które poruszał Sekretarz. Teraz Wójt zobaczył pismo, które podpisał Sekretarz jesienią 2010 roku o przedłużenie terminu realizacji budowy boiska w Boguszy, którego realizacja budowy zakończona była w czerwcu 2010 roku. Sekretarz był też przewodniczącym  komisji przetargowej. Za przetarg na oberwisko w Mystkowie Wójt był na komisji dyscyplinarnej  w RIO. Wojewoda przeprowadził kontrolę i skierował sprawę do prokuratury. Ustawodawca zmienił zapis w sprawie zatrudniania sekretarza z powołania na umowę o pracę, aby nie zmieniać osób na tym stanowisku, jak się zmieni opcja polityczna. Za warunki pracy w Urzędzie odpowiada Sekretarz. Rozmawiał w kwietniu z Sekretarzem, że dostanie wypowiedzenie warunków pracy i płacy.  Była umowa dżentelmeńska, że będzie pracował do 30.09.2011 roku. Jak Wójta nie było, to przelewy o większych kwotach nie podpisywał, tylko odsyłał do Wójta. Sekretarz był osobą decyzyjną.
Benedykt PORĘBA – zapytał, czy jako Komisja Rewizyjna są władni rozpracować zarzuty, wyjaśnić?

Tadeusz BODZIONY – nie chciał zabierać głosu, ale skoro wynikła dyskusja, to ma wniosek, aby sprawę pozostawić, nie robić w tym temacie nic. Odszedł z pracy człowiek, który przez wiele lat pracował. Gdyby sprawa trafiła do sądu, to od sądu zależy, jak podejdzie do sprawy.  Jest sugestia, jest pytanie, czy jest sens rozgłaszać. W Sejmie się rozrabiają, w Nowym Sączu na sesjach też się kłócą. W emocjach, w nerwach różnie się powie. Należałoby się zastanowić, czy jest sens wychodzić z tym na zewnątrz. Są do realizacji inwestycje na terenie gminy, a nie wprowadzać kłótni. Poprosił, aby sprawę zamknąć i przejść do porządku dziennego.

Zenon KRUCZEK – nie było to wystąpienie pod budką z piwem, tylko na sesji Rady Gminy. Sesja jest nagrywana, protokół przekazywany jest do BIP–u. Są w Radzie Gminy osoby, które życzyły sobie szczegółowego protokołu, bo będzie analizowany. Były już do niego pytania, jako przewodniczącego Rady Gminy, „co ty z tym  zrobisz”. Nie mówi, żeby robić wielką aferę. Niech Komisja Rewizyjna  wypracuje opinię.  Może Komisja zwrócić się do Sekretarza o wypowiedzenie się na piśmie. Jeśli zarzuty się nie potwierdzą, to jest to pomówienie Wójta, Skarbnika i jeszcze innych osób.  A jak na zebraniu wiejskim za jakiś czas, ktoś zapyta, co z tym zrobiliście? Nie jest to powiedziane pod budką z piwem, tylko na sesji. Sekretarz jako urzędnik miał obowiązek zgłoszenia stosownym organom.

Maciej KOCEMBA – uczestniczył w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej i miał zdanie, żeby nie powoływać komisji doraźnej do przeprowadzenia kontroli, jeśli Sekretarz  nie przedłożył zarzutów na piśmie. Dlaczego Komisja ma zajmować się pomówieniami. Wójt, Skarbnik są osobami publicznymi, mogli by sprawę skierować do sądu. Tyle lat wstecz Komisja Rewizyjna nie wykazywała nieprawidłowości, o których mówił Sekretarz. RIO też nie wykazywała. Jest absurdem, aby rozdmuchiwać. Wójt i Skarbnik powinni zdecydować, jakie podejmą osobiste decyzje.
Piotr WITEK – ma odczucie, aby nie dać się sprowokować emocjom. Osoba była rozemocjonowana.  Wtedy człowiek może wypowiadać różne rzeczy.  Odtwarzając wypowiedzi, obraz mój jest inny. Nie powinno się wciągnąć w wyjaśnienie spraw. Będą mocne słowa, padły z ust osoby świadomej przestrzegania prawa. Jeśli sprawa była 3 lata temu, to obowiązkiem było powiadomienie odpowiednich organów. W takim świetle, w tych emocjach prowadzić dochodzenie? Jak to Komisja Rewizyjna ma prowadzić? Z drugiej strony zaniechać sprawę, też nie jest dobre. Może Wójt sporządzi wyjaśnienia, przedłoży Radzie Gminy, która się ustosunkuje.  Nie jest członkiem Komisji Rewizyjnej i nie wie, jak to można zrobić. 
Jan ROLA – Pan Sekretarz wiedział, że budowa boiska w Boguszy została zakończona  do 30.06.2010 roku, a początkiem września było oficjalne otwarcie. Działaniem Sekretarza było, aby gmina nie otrzymała pieniędzy, które miała przyznane. Posiedzenia Komisji Rewizyjnej są jawne, każdy może wziąć udział. Nie zamiatać sprawy pod dywan, tylko wyjaśnić.

Marian OGÓREK – na emocje nie trzeba zwalać, bo Sekretarz miał na kartce napisane. Komisja Rewizyjna się przyglądnie, jeśli wyjdą nieprawidłowości, to będzie podejmować dalsze działania.

Zygmunt BARAN – nie jest to takie trudne, żeby sprawdzić. Po sprawdzeniu podejmie się dalsze decyzje.
Tomasz KIEŁBASA – nie można sprawy przemilczeć. Sesja jest nagrana, będzie zamieszczona w Internecie. Trzeba zadziałać rozsądnie i wyjaśnić. Sprawa musi być wyjaśniona.
Andrzej STANEK – nie był obecny na sesji, ale Komisja Rewizyjna powinna dokonać kontroli, konkretne dokumenty sprawdzić. 

Wójt Gminy – poprosił, aby Komisja Rewizyjna sprawdziła, czy były wyprowadzane pieniądze, które nie były zapisane w budżecie.
Skarbnik Gminy – poprosiła,  aby przychylić się do prośby Wójta, by sprawdzić zgłoszone zarzuty przez Sekretarza Gminy. Padły zarzuty w stosunku do kasjera, pracownika sporządzającego listy, Wójta i Skarbnika, wręcz grupy zorganizowanej do wyprowadzania pieniędzy. Jest to ciężki zarzut.

Prowadząca posiedzenie stwierdziła, że wypowiedź Sekretarza była przygotowana, z kartki punktował. Zarzucił jej, że zabiegała o pieniądze na remont drogi „Dworskie”, bo tam mieszka jej syn, a przecież na tym przysiółku jest ponad 50 domów. Powiedział, że wyciągnął ją od lania piwa. Wcale nie wstydzi się tej pracy. Do pracy w Urzędzie Gminy przyjmował ją Naczelnik Kocemba i Sekretarz Filipowicz. Pan Jeleń był wtedy na urlopie, nawet ją nie wprowadził na stanowisko. Osiem lat pracowała w Urzędzie Gminy. Obserwuje pracę w Urzędzie Gminy jako sołtys, jako radna. W ten sposób się nie postępuje, jest to chwyt arogancki. Komisja Rewizyjna powinna wglądnąć w dokumenty. W skład komisji wchodzą osoby doświadczone, fachowe, mądre. Jeśli zajdzie potrzeba, to dopytać Sekretarza, który sponiewierał niektóre osoby. Zarzuty należy wyjaśnić.
Wójt Gminy – tyle lat Sekretarz pracował, przez kilkanaście lat był Sekretarzem. Był przewodniczącym odbioru robót. Wójt obrywał za budowę mostków na Dybówce, był u prokuratora za zajazd autobusowy w Kamionce Małej. Pan Sekretarz organizował komitet wyborczy, w poprzednich wyborach nie startował, bo się bał, teraz miał już emeryturę, to startował. Gdyby Wójt przegrał w wyborach, to by pogratulował zwycięzcy.  Żaden z kontrkandydatów nie podszedł, nie podał ręki. Mówi się, że  Wójt ma wszystko przygotować. Jak zasięga opinii jest źle, jak nie zasięga, to też jest źle. Człowiek tak wykształcony, który tyle lat pracował, tak występuje. Skoro jest nepotyzm, to 13 lat pracownik pracuje na tym stanowisku i to Sekretarzowi nie przeszkadzało? Każdy z nas podejmie prywatną decyzję. Sprawdzenie, czy pieniądze były w budżecie na dany wydatek, nie jest trudne.
Benedykt PORĘBA – był przewodniczącym Komisji Rewizyjnej, dokonywali kontroli, nie było uwag. Protokół podpisywali wszyscy członkowie Komisji. Jeśli Komisja ma przystąpić do tego typu kontroli, to poprosił, aby określić w jakim zakresie ma być przeprowadzona kontrola.
W wyniku dyskusji ustalono termin przeprowadzenia kontroli do 15 grudnia 2011 roku, natomiast okres objęty kontrolą ustali Komisja Rewizyjna.

Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zlecenia kontroli doraźnej w Urzędzie Gminy w Kamionce Wielkiej. Wnioskowany termin przeprowadzenia kontroli do dnia 15 grudnia 2011 roku. Okres objęty kontrolą ustali Komisja Rewizyjna.
Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 13 radnych,

- za głosowało                        - 11 radnych,

- przeciw głosował                  -   1 radny, 

 - wstrzymał się                       -  1 radny,
przyjęli poddaną  pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi zał. Nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 10 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie powołania doraźnej komisji Rady Gminy Kamionka Wielka.
Prowadząca posiedzenie poprosiła o zgłaszanie kandydatów do Komisji Statutowej.
Zgłoszono:  na przewodniczącego - Zenon KRUCZEK  - wyraził zgodę
członkowie:      - Andrzej STANEK - wyraził zgodę
                            - Benedykt PORĘBA - wyraził zgodę
                       - Marian OGÓREK - wyraził zgodę
                       - Ireneusz MYJAK – nie wyraził zgody
                            - Piotr WITEK - wyraził zgodę.
Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie powołania doraźnej komisji Rady Gminy Kamionka Wielka w składzie:

przewodniczący - Zenon KRUCZEK 

członkowie:      - Andrzej STANEK 

                            - Benedykt PORĘBA 

                       - Marian OGÓREK 

                            - Piotr WITEK.

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 13 radnych przyjęli poddaną  pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi zał. Nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 11
Sprawy bieżące i wolne wnioski.


Prowadząca posiedzenie stwierdziła, że Rada Gminy została wybrana w wyborach w 2010 roku. W wolnych wyborach został też wybrany Wójt Gminy i decyzje wyborców powinniśmy uszanować. Nie kładźmy kłód pod nogi Wójtowi. Ciągle są zarzuty pod adresem wójta. Jeśli coś mam, to idę i wyjaśniam, a nie ciągle do tyłu wracam. Ludzie tak chcieli i tak wybrali, więc trzeba to uszanować.

Benedykt PORĘBA – w miesiącu marcu lub kwietniu br odbyło się zebranie wiejskie w Mystkowie. Śladem lat poprzednich podzielono środki finansowe będące do dyspozycji sołectwa. Przyznano pieniądze dla OSP w Mystkowie, Orkiestry Dętej, Zespołu „Mali Mystkowianie”. Do dziś pieniądze nie zostały przekazane. Pani Skarbnik mówi, że mogą korzystać tylko z funduszu sołeckiego. Należy uhonorować uchwałę zebrania wiejskiego.
Zygmunt BARAN -  oznajmił, że sołtysi otrzymali broszurki na co środki funduszu sołeckiego mogą być wykorzystane.
Piotr WITEK – przypomniał, że były wytyczne, że środki finansowe przeznaczone do dyspozycji sołectw w 2011 roku pozostawia się na drogi.

Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że przy konstrukcji projektu budżetu były ustalenia, że środki finansowe przydzielone do dyspozycji sołectw pozostawia się na drogi. Każda instytucja ma zabezpieczone pieniądze w swoim budżecie na funkcjonowanie. Zebranie wiejskie może ustalać zadania, które będą realizowane w ramach funduszu sołeckiego. Należy się zastanowić, czy w budżecie GOK nie ma pieniędzy na działalność zespołów regionalnych? Nadchodzi zima i pieniądze na drogi muszą być zabezpieczone.


Prowadząca posiedzenie wyjaśniła, że w 2011 roku nie było potrzeby podejmowania uchwały o podziale środków finansowych przydzielonych do dyspozycji sołectwa. Pieniądze te przeznaczone były na remonty dróg.
Benedykt PORĘBA – zgłosił wniosek, aby Rada Gminy podjęła uchwałę o przeniesieniu środków finansowych z dróg na zadania zgodnie z uchwałą zebrania wiejskiego.
Skarbnik Gminy – stwierdziła, że na drogach nie ma wolnych pieniędzy. Zapytała, na co są tak bardzo potrzebne pieniądze dla  Zespołu „Mali Mystkowianie”?

Benedykt PORĘBA -  odpowiedział, że na zakup strojów regionalnych, ponieważ Zespół nie ma potrzebnej ilości. Ponowił wniosek o przesunięcie pieniędzy z dróg.

Tomasz KIEŁBASA – zgłosił wniosek, aby z rezerwy sołtysa przeznaczyć 1.500 zł dla Zespołu Regionalnego „Mszalniczanie” w związku z jubileuszem XXX-lecia istnienia.


Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie opinię:

Komisje pozytywnie opiniują propozycję:

1) ze środków będących do dyspozycji Sołectwa Mystków przesunąć kwotę       5.000 zł na:

a) 1.000 zł - Orkiestra Dęta w Mystkowie

b) 2.000 zł – remont garażu OSP w Mystkowie

c) 2.000 zł – Zespół Regionalny „Mali Mystkowianie”

2) z rezerwy sołtysa w Mszalnicy przeznaczyć 1.500 zł dla Zespołu      Regionalnego „Mszalniczanie” w związku z jubileuszem XXX-lecia      istnienia.

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 13 radnych pozytywnie zaopiniowali poddany pod głosowanie wniosek.

Zygmunt BARAN – poprosił o przygotowanie rozliczenia z wykorzystania środków będących do dyspozycji sołectwa w Kamionce Małej w 2011 roku.

W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia, prowadząca posiedzenie Bogumiła KMAK podziękowała wszystkim za udział i zakończyła posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała :                                                    Prowadząca posiedzenie:

K. ZIELIŃSKA                                                              Bogumiła KMAK
   Inspektor                                                   Przew. Komisji Oświaty, Kultury,                                                                          Zdrowia i Spraw Społecznych 
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