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P R O T O K Ó Ł  Nr 2/2010
ze wspólnego posiedzenia
KOMISJI RADY GMINY
z dnia 20 grudnia 2010 roku
Prowadzący posiedzenie – Tadeusz BODZIONY – przew. Komisji Rozwoju,                                          Rolnictwa i Ochrony Środowiska     
                                           
Miejsce                            - sala posiedzeń w Gminnym Ośrodku Kultury

                                         w Kamionce Wielkiej                                                                                                             
Czas trwania                    - godz.15:30 – 20:45
Uczestnicy              - członkowie Komisji oraz zaproszeni goście zgodnie                                            z listą obecności, stanowiącą  załącznik nr 1 do                                            protokołu. 

Porządek posiedzenia :
1. Otwarcie obrad, przyjęcie  porządku posiedzenia.

2. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2010 i w budżecie gminy na rok 2010.

3. Wypracowanie opinii do projektów uchwał w sprawie nabycia nieruchomości (2 uchwały).
4. Rozpatrzenie wniesionych pism.
5. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Kamionka Wielka na lata 2011 – 2020.

6. Wypracowanie opinii do projektu uchwały budżetowej na rok 2011. 

7. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych dla Gminy Kamionka Wielka na rok 2011”.

8. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Ad.1  
Otwarcie, przyjęcie porządku posiedzenia
Członkowie wszystkich Komisji Rady Gminy jednogłośnie wybrali Pana Tadeusza BODZIONEGO – przewodniczącego Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska - na prowadzącego wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy. Prowadzący posiedzenie  Pan Tadeusz Bodziony przywitał przybyłych na posiedzenie oraz przedstawił porządek posiedzenia i zapytał, czy są uwagi i propozycje do porządku posiedzenia.
Skarbnik Gminy zgłosił wniosek o przesunięcie punktu 4 na 2:

Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2010 i w budżecie gminy na rok 2010.

Małgorzata Nowak zgłosiła wniosek o przesunięcie punktu 5 i 7 na 3 i 4:

1) Wypracowanie opinii do projektów uchwał w sprawie nabycia nieruchomości (2 uchwały).
2) Rozpatrzenie wniesionych pism.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie projekt porządku posiedzenia wraz z proponowanymi zmianami.

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych przyjęli porządek posiedzenia wymieniony na wstępie.

Ad. 2 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2010 oraz w budżecie gminy na rok 2010
Prowadzący posiedzenie poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.
Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2010 i w budżecie gminy na rok 2010 informując, że zmiana w uchwale budżetowej dotyczy zmiany zapisu w załączniku nr 3 w kolumnie 2 zdanie „zaciągnięte pożyczki krajowe” przyjmuje nowe brzmienie „przychody z zaciągniętych pożyczek na finansowanie zadań realizowanych z udziałem środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej”, w związku  z nowym przyjęciem klasyfikacji budżetowej. Wyjaśniła, że przesuwają się sprawy rozliczenia środków na budowę kompleksu boisk w Boguszy i przesuną się na rok 2011 w związku z tym zaciągnięta pożyczka  jednoroczna stanie się pożyczką długoterminową. Zmienia się tylko zapis dot. pożyczki natomiast nie zmienia się kwota.
Proponowane zmiany dot. budżetu gminy związane są ze zwiększeniem dochodów  bieżących o kwotę 958.687 zł i zmniejszeniem o kwotę 150.000 zł w związku z mniejszymi dochodami z tytułu udziału w podatku od osób fizycznych. Zwiększenie dochodów bieżących wynika ze zwiększenia rezerwy subwencji wyrównawczej o kwotę 955.987 zł, na usuwanie skutków powodzi. 
Ponadto proponuje się zwiększenie dochodów bieżących o kwotę 2.700 zł jako dochody wypracowane przez 3 szkoły.

Z Urzędu Marszałkowskiego otrzymano środki finansowe w wysokości 12.500 zł na remont drogi Dybówka w Mystkowie. 
Proponuje się zmniejszenie dochodów o kwotę 500.000 zł w związku z decyzją o nie sprzedawaniu działek, które mogą być wykorzystane pod odbudowę budynków uszkodzonych w wyniku osunięcia się ziemi.

Po stronie wydatków proponuje się:

- zwiększenie wydatków bieżących w rozdziale drogi publiczne o kwotę 283.487 zł   w związku z tym, że jak wystąpiła powódź to kwota ta była zdjęta, a teraz się ją   zwraca, oraz w wydatkach majątkowych o kwotę 12.500 zł otrzymaną na remont   drogi Dybówka w Mystkowie,

- zwiększenie dotacji w wysokości 35.000 zł do przedszkoli na terenie Nowego   i Starego Sącza oraz Grybowa, gdzie uczęszczają dzieci z terenu naszej gminy.   Poinformowała, że dopłata do przedszkoli poza terenem gminy, do których   uczęszczają dzieci z naszej gminy wynosi 100.806 zł. Średni miesięczny koszt   utrzymania 1 dziecka w przedszkolu na terenie:

    - Nowego Sącza wynosi 458 zł, uczęszcza 22 dzieci z terenu naszej gminy, 

    - w Starym Sączu średni miesięczny koszt utrzymania 1 dziecka wynosi 246 zł,        uczęszcza 2 dzieci,

    - w Grybowie natomiast wynosi 214,80 zł i uczęszcza 1 dziecko. Wyjaśniła       również, że utrzymanie przedszkoli, oddziałów zerowych, dowozu uczniów       są zadaniami własnymi gminy,

- przeniesienie między paragrafami 7.000 zł ze środków na realizację Gminnego     Programu Przeciwdziałania Alkoholizmowi na rzecz GOK, ponieważ RIO stoi na   stanowisku, że zwiększenie dotacji nie może być zarządzeniem Wójta, tylko   uchwałą Rady Gminy,

- zwiększenie 2.700 zł na szkołach, które wypracowały dochody, a mianowicie:   Zespół Szkół w Kamionce Wielkiej – 400 zł, Zespół Szkół w Mystkowie – 1.800   zł, Szkoła Podstawowa w Boguszy – 500 zł.


 Budżet po zmianach wyniesie :

- dochody ogółem: 28.373.203,92 zł 
  w tym: bieżące – 27.809.887,92 zł, majątkowe – 563.316 zł,

- wydatki ogółem: 31.908.8900,92 zł.

Tomasz KIEŁBASA -  stwierdził,  że jest to duża kwota, jaka wypływa z budżetu gminy na dopłaty do dzieci w przedszkolach poza terenem gminy.
Zygmunt BARAN – poinformował, że w Przedszkolu w Kamionce Małej jest 22 dzieci, a może być przyjęte 26. Rodzice posyłają dzieci do przedszkoli na terenie Nowego Sącza, bo nie wiedzą, że są wolne miejsca w naszych przedszkolach. Ponadto nasze przedszkola nie spełniają wymogów, nie ma zatrudnionego logopedy. W Przedszkolu w Kamionce Małej jest miejsce i można drugi oddział otworzyć. 
Antoni POTONIEC – zawnioskował, aby rozeznać strukturalnie, z których miejscowości dzieci posyłane są do przedszkoli poza terenem naszej gminy.

 Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że pod fakturą jest wykaz dzieci uczęszczających z terenu naszej gminy. 

Andrzej STANEK – jego zdaniem, żeby przedszkole było atrakcyjne, to musi mieć elastyczne godziny funkcjonowania. Nie wszyscy rodzice mogą o określonej godzinie dziecko odebrać z przedszkola.  W Nowym Sączu za dziecko w  przedszkolu płaci się ok. 300 zł wraz z wyżywieniem, ale są 4 dodatkowe zajęcia np. rytmika, język angielski itp. Dzisiaj rodzic od urodzenia zwraca uwagę na naukę i wychowanie dziecka. Mentalność rodziców się zmieniła i rodzice wybierają do jakiego przedszkola dziecko poślą.

Skarbnik Gminy – jej zdaniem bardzo efektywnym przedszkolem jest przedszkole niepubliczne. Rada Gminy podejmuje uchwałę o wysokości dofinansowania dziecka. W przedszkolu niepublicznym dba się o standard, bo rodzice tego oczekują. Modne są przedszkola 24 godzinne, gdzie rodzic ma możliwość pozostawienia dziecka w dowolnych godzinach w ciągu doby. 

Piotr WITEK – zapytał, skąd taka różnica w kosztach utrzymania dziecka w przedszkolu? W naszych przedszkolach jest 42 dzieci i koszt 350.000 zł, co daje ok. 800 zł na jedno dziecko. Trzeba domagać się od dyrektorów Zespołów Szkół, by podnosili standard przedszkoli, albo trzeba iść w kierunku przedszkoli niepublicznych. Jeśli będzie więcej przedszkoli na terenie gminy, to będzie problem z ich utrzymaniem i obsadą dzieci.
Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że koszt utrzymania jednego dziecka w przedszkolach na terenie gminy wynosi średnio 425 zł, natomiast pozostała kwota stanowi koszty organizacji przedszkola.

Maciej KOCEMBA – uważa, że trzeba rozeznać, skąd rodzice posyłają dzieci do przedszkoli poza terenem gminy. Jak będzie uruchomione Przedszkole w Kamionce Górnej przez 2 lata nieodpłatnie, to staniemy przed brutalnym faktem, że w Przedszkolu w Kamionce Małej nie będzie dzieci.
Antoni POTONIEC – zapytał, czy kwota dopłaty jest ustawowo określona, czy może być różna w różnych przedszkolach?

Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że organ stanowiący danej gminy podejmuje uchwałę, ile dopłaca do jednego dziecka. Praktycznie nasza gmina nie ma wpływu, ile musi dopłacić do dziecka w danym przedszkolu. Kwota ta uzależniona jest od kosztu utrzymania dziecka w danym miesiącu.
Antoni POTONIEC – uważa, że przy takich zasadach, koszty utrzymania mogą iść w nieskończoność. 
Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że przedszkole niepubliczne nie może górować opłat, bo rodzic do drogiego przedszkola nie będzie posyłał dziecka.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują przedstawiony projekt uchwały w sprawie  zmian w uchwale budżetowej na rok 2010 i w budżecie gminy na rok 2010.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 3 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości (2 uchwały)
Prowadzący posiedzenie poprosił Panią Małgorzatę NOWAK -  referenta ds. gospodarki gruntami -  o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.
Pani Małgorzata  NOWAK wyjaśniła, że przedkłada się projekt uchwały w sprawie nabycia 1 ara gruntu od Pana Jana Poręby z Mystkowa za cenę 4.000 zł za ar z przeznaczeniem pod studnię dla zaspokojenia potrzeb zaopatrzenia w wodę mieszkańców Pod Mystkowem. Działka jest wydzielona i ustalona służebność drogi do studni.

Zygmunt BARAN– zapytał, czy jak gmina kupi działkę pod studnią, to czy mieszkańcy będą mogli się podpiąć do wody?
Benedykt PORĘBA – wyjaśnił, że z budżetu gminy wydatkowano 50.000 zł na zaopatrzenie w wodę.  26 odbiorców z przysiółka Pod Mystkowem zwróciło się do Spółki Wodociągowej w Mystkowie o podłączenie do wodociągu Spółki, gdyż zaczęło im brakować wody. Spółka włączy odbiorców pod warunkiem wzmocnienia  źródła wody. Ustalono, że gmina wykupi działkę, pokryje koszty wiercenia studni i wydzierżawi studnię Spółce Wodociągowej w Mystkowie. Do wodociągu podłączani są wszyscy, którzy wpłacą  wpisowe w wysokości 2.670 zł. Studnia jest wywiercona i podłączona do wodociągu. 

Zenon KRUCZEK – zauważył, że Spółka Wodociągowa otrzymuje od gminy grunt pod studnią, studnię, przyłącz. Czy w ramach tej darowizny nie powinna wyremontować chociażby kawałek linii wodociągowej? Trzeba też precyzyjnie sformułować treść umowy, by się nie okazało, że w obrębie wodociągu znajdują się budynki, które będą pozbawione dostępu do wody, tak jak się to stało w Kamionce Wielkiej gdzie powstały 2 studnie i  dalej ludzie nie mają wody.
Benedykt PORĘBA – wyjaśnił, że Spółka Wodociągowa nic nie dostała za darmo. Działka pod studnią jest własnością gminy, studnia jest zrobiona przez gminę na wniosek mieszkańców, natomiast Spółka Wodociągowa wyraziła tylko zgodę na podłącz do wodociągu i podłączenie chętnych odbiorców.

Maciej KOCEMBA – uważa, że ludziom woda jest potrzebna. Dlaczego załatwia się sprawę od tyłu? Powinna być umowa jasno i czytelnie sformułowana. 26 odbiorców musi dokonać wpłaty na rzecz Spółki. Można też rozważać możliwość przekazania im studni i niech we własnym zakresie wybudują wodociąg.
Benedykt PORĘBA – wyjaśnił, że mieszkańcy wystąpili z prośbą, że chcą przystąpić do Spółki i jest uchwała Spółki Wodociągowej, że ich przyjmuje. Z Zarządem Spółki Wodociągowej będzie zawarta umowa.
Zenon KRUCZEK – stwierdził, że chce wiedzieć, na jakich zasadach będzie udostępniona studnia, chce znać treść umowy. W umowie muszą być jasno i precyzyjnie zawarte zasady udostępniania. Zawnioskował, aby przed podpisaniem, umowa została przedstawiona Radzie Gminy. Nie działa na zasadzie, że jest przeciwny całemu przedsięwzięciu, ale działa w obronie tych, którzy będą odbiorcami wody.
Tomasz KIEŁBASA – uważa, że działkę trzeba kupić i udostępnić odbiorcom, niech korzystają z wody.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości położonej w Mystkowie, dz. ew. nr 897/7 o powierzchni 1 ara od Pana Jana Poręby z przeznaczeniem pod studnię dla zaspokojenia potrzeb zaopatrzenia w wodę mieszkańców przysiółka Pod Mystkowem. Jednocześnie Komisje zobowiązują Wójta Gminy do jasnego i precyzyjnego sformułowania zasad udostępnienia studni Spółce Wodociągowej w Mystkowie oraz przedstawienia Radzie Gminy umowy przed jej podpisaniem.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.


Pani Małgorzata NOWAK omówiła treść projektu drugiej uchwały w sprawie nabycia nieruchomości dot. zakupu gruntu pod drogę w Jamnicy, z przeznaczeniem na poszerzenie drogi będącej we władaniu gminy, w związku ze zniszczeniem dotychczasowej drogi w wyniku osunięcia się ziemi. Właściciele na własny koszt dokonali podziału działki. Wstępnie  szacowano, że wykup dotyczył będzie powierzchni 2,8 ara, natomiast w wyniku pomiarów geodezyjnych okazało się, że zajęto grunt o powierzchni 4 ary. Proponowana przez współwłaścicieli cena 1 ara wynosi 2.800 zł. Zawarto wstępną umowę kupna – sprzedaży  i wypłacono kwotę 3.920 zł. Pozostała kwota do zapłaty po zawarciu aktu notarialnego wynosi 7.280 zł.
Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że droga jest w bezpośrednim sąsiedztwie osuwiska Nad Kamionką w Jamnicy. Droga się osunęła i nie ma dojazdu do budynków.

Piotr WITEK – zauważył, że dotychczas jak robiono drogi, to właściciele składali do gminy pisma o nieodpłatne przekazanie na rzecz gminy, a teraz właściciele najczęściej korzystają z tych dróg i są chętni sprzedać grunt pod drogę.
Zenon KRUCZEK – stwierdził, że droga jest we władaniu gminy. Zapytał, kto negocjuje ceny? Skąd się bierze, taka rozbieżność w cenach? W Mystkowie ar gruntu 4.000 zł, na Górach Jamnickich 2.800 zł i to w obrębie osuwiska.
Małgorzata NOWAK – wyjaśniła, że współwłaściciele gruntu osobiście rozmawiali z Wójtem i wyrażają zgodę jedynie na sprzedaż. Jeśli gmina nie kupi gruntu pod drogę, to nie zgodzą się na urządzenie drogi.

Benedykt PORĘBA – wyjaśnił, że w Mystkowie właściciel chciał 5.000 zł za ar, ale została wynegocjowana cena na 4.000 zł. 

Zenon KRUCZEK  - uważa, że powinny być opracowane wyceny średniej ceny gruntu na terenie gminy, do których można by się odnosić przy negocjacji cen.


Prowadzący posiedzenie zapytał, czy jest to sprawa pilna?

Małgorzata NOWAK – wyjaśniła, że nie ma innego wyjścia tylko trzeba kupić grunt pod nową drogę, bo mieszkańcy nie mają dojazdu. Nie ma też pewności, że  nowa droga się nie osunie, gdyż jest to w obrębie osuwiska.
Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości położonej w Jamnicy od Państwa Muchów dz. ewid. nr 445/3 o powierzchni 4 ary położona w Jamnicy, z przeznaczeniem na poszerzenie drogi we władaniu gminy dla zapewnienia dojazdu mieszkańcom z uwagi na osunięcie się dotychczasowej drogi.


Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło      - 14 radnych,

- za głosowało                          - 13 radnych,

- przeciw głosowało                  -   0 radnych,

- wstrzymał się                         -   1 radny

przyjęli poddaną pod głosowanie opinię.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. 4
Rozpatrzenie wniesionych pism
Prowadzący posiedzenie poprosił Panią Małgorzatę NOWAK -  referenta ds. gospodarki gruntami -  o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.
Pani Małgorzata NOWAK wyjaśniła, że Pani Olesiak wniosła pismo o zamianę gruntu zajętego pod drogę gminną, stanowiącego własność Pani Ochwat, parcela gruntowa nr 483/4  w Królowej Górnej za parcelę gruntową nr 922/4 w Królowej Górnej stanowiącą własność gminy.  Zlecone zostało uprawnionemu geodecie przygotowanie mapy, która odzwierciedla stan faktyczny na gruncie. W ewidencji gruntów i budynków prowadzonej przez Starostwo Powiatowe w Nowym Sączu nie znajduje się parcela gruntowa nr 483/4 (najprawdopodobniej nie został ujawniony podział parceli gruntowej numer 483/2 z której działka ta mogła być wydzielona). Obecnie w ewidencji gruntów znajduje się parcela gruntowa nr 483/2 o pow. 0,21 ha stanowiąca własność Pani Olesiak. W ciągu drogi jest budynek Pana Ochwata. Zaproponowała, aby gmina wykupiła od Pani Olesiak 1 ar gruntu, ponieważ jest to tańszy koszt, niż zamiana.
Andrzej STANEK – poinformował, że geodeta zrobił błąd na mapie. Drogą tą jeździ też Pani Olesiak. Problem ciągnie się już długo. Sprawa była rozpatrywana już w poprzedniej kadencji. Dużym błędem jest, jak gmina sprzedaje drogi.  Dalej są też działki i droga jest potrzebna. Nie można zamieniać gruntu,  jedynie kupić.  
Zenon KRUCZEK – zauważył, że trzeba podkreślić, że jest to grunt zajęty pod drogę.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie opinię w brzmieniu:

Rozpatrując sprawę Pani Olesiak w sprawie zamiany nieruchomości, Komisje nie wyrażają zgody na zamianę gruntu natomiast wnioskują o wykup 1 ara gruntu od Pani Olesiak pod urządzoną drogą.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych przyjęli poddaną pod głosowanie opinię.

Pismo Pani Olesiak stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.


Pani Małgorzata NOWAK poinformowała, że Pani Szeptak i Pan Piwowarczyk wnieśli pismo o zamianę gruntu stanowiącego drogę oznaczoną dz. ew. nr 2760/6 w Kamionce Wielkiej będącego we władaniu gminy, za  grunt zajęty pod drogę powiatową w latach 60-tych. Część tej drogi w terenie nie istnieje. Zainteresowani chcą przesunąć drogę tak, by zapewnić dojazd do działek tam położonych.
Antoni POTONIEC -  wyjaśnił, że sprawa dotyczy drogi położonej pod drogą powiatową w Kamionce Górnej.  

Bogumiła KMAK – jej zdaniem należy przychylić się do zamiany. Droga ta widnieje na mapie natomiast nie ma jej w terenie. Pan Piwowarczyk kupił grunt od Pani Szeptak i chce uregulować.  Droga powiatowa jest wyżej położona po ich gruncie. Zainteresowani nie występowali o odszkodowanie za grunt zajęty pod drogę powiatową. Nikomu droga ta nie jest potrzebna.

Benedykt PORĘBA -  uważa, że jeśli osoby są zainteresowane zamianą, to niech pokryją koszty geodety, notariusza i ksiąg wieczystych.

Maciej KOCEMBA – jego zdaniem ich grunt został nieodpłatnie zajęty pod drogę powiatową, dlatego gmina powinna pokryć koszty zamiany.

Zenon KRUCZEK – stwierdził, że sprawa dotyczy również drogi powiatowej, dlatego niech zainteresowani uregulują sobie sprawy własnościowe, a Rada Gminy niech podejmie uchwałę ze zrzeka się drogi będącej we władaniu gminy.
Antoni POTONIEC -  poparł wypowiedź Radnego Kruczka.
Maciej KOCEMBA – zapytał, na czyją rzecz miałoby być zrzeczenie?
Bogumiła KMAK – jej zdaniem, jeśli gmina ma się zrzeknąć tej drogi, to należy to tak zrobić, aby nie było konfliktu.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie opinię w brzmieniu:

Rozpatrując sprawę Pani Szeptak i Pana Piwowarczyka  o zamianę gruntu, Komisje wnioskują o oddalenie sprawy do ponownego rozpoznania przez Radę Sołecką w Kamionce Wielkiej i wydania stosownej opinii. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych przyjęli poddaną pod głosowanie opinię.

Pismo Pani Szeptak i Pana Piwowarczyka stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ireneusz MYJAK – stwierdził, że zgodnie ze złożonym pismem, Pani Migacz ubiega się o wynajem pomieszczeń w Ośrodku Zdrowia na cele rehabilitacyjne. Jest to ważna sprawa. Zainteresowana wynajmem zamierza pozyskać środki finansowe z zewnątrz.

Ustalenia: zaprosić Panią Migacz na najbliższą Sesję Rady Gminy.

Ad. 5
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Kamionka Wielka na lata 2011 – 2020.


Prowadzący posiedzenie poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy poinformowała, że na ostatnim wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy przedstawiła wieloletnią prognozę finansową, plan na 2011 rok i prognozę do 2020 roku. Jeśli zmienimy wieloletnią prognozę finansową to musimy zmienić  projekt budżetu na rok 2011. W wieloletniej prognozie finansowej przyjęto wydatki, założenia inwestycyjne i źródła finansowania. Wskazuje się inwestycje, które planuje się zakończyć. Jeśli są ogłoszone nabory, to należy składać wnioski, a pozyskane środki finansowe będą zmniejszać kwoty kredytów. 
 W 2011 roku będzie wpływ  pieniędzy za budowę boisk w Boguszy oraz z PROW na budowę parkingu w Kamionce Wielkiej. Na budowę kompleksu boisk w Królowej Górnej można występować o dodatkowe środki finansowe. Poprosiła o akceptację zadania „Budowa sali gimnastycznej w Jamnicy” rozłożona na lata 2013 – 2014. Gdyby realizację tego zadania przenieś do rozdziału kultura fizyczna, to można zrealizować zadanie jako budowa sali sportowej. Będzie potrzeba wprowadzenia zmian w planach odnowy wsi, ponieważ zmieniły się przepisy dot. pozyskiwania pieniędzy na rozwój wsi. Zadania inwestycyjne ustalają radni. Na zadania, na które zostało wydane pozwolenie na budowę, to musi być w budżecie zapisana nazwa zadania, jak w pozwoleniu na budowę. 
Sekretarz Gminy – wyjaśnił, że może się okazać, że trzeba opracowywać nową dokumentację na budowę sali gimnastycznej w Mszalnicy.
Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że do 28.01.2011 roku jest termin złożenia  wniosków do PROW. W przypadku przyjęcia wniosku do 4 miesięcy jest termin uzupełnienia wniosku.
Tomasz KIEŁBASA – stwierdził, że w wieloletniej prognozie finansowej w wydatkach majątkowych najważniejsze zadanie to budowa kanalizacji, następne istotne sprawy to: zakończenie budowy parkingu w Kamionce Wielkiej, budowa  boiska sportowego w Królowej Górnej ze środków PROW, budowa Przedszkola w Kamionce Wielkiej, budowa Gimnazjum w Mystkowie, budowa sali gimnastycznej w Jamnicy i w Mszalnicy, budowa Remizy OSP w Królowej Górnej. Brakuje natomiast zadań: budowa obiektu kulturalno – sportowego w Kamionce Wielkiej, budowa chodników, przebudowa drogi gminnej Kamionka - Mystków zaplanowana nie w tym  czasie oraz zapomniano o budowie  boiska sportowego w Mszalnicy i w Mystkowie.
Benedykt PORĘBA – stwierdził, że członkowie komisji  nie odrzucili projektu budżetu na rok 2011 ani wieloletniej prognozy finansowej, tylko na ostatnim posiedzeniu Komisji  prosili o uwzględnienie  pominiętych inwestycji.

Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że poprzednia Rada Gminy spotykała się dwukrotnie i wskazywała kierunki inwestycyjne. Przedstawiono projekt budżetu na rok 2011 i wieloletnią prognozę finansową. Dokumenty te zostały również przekazane do RIO. Jest to materiał do dyskusji. Muszą być zachowane  wskaźniki pomiędzy dochodami bieżącymi a wydatkami bieżącymi. Trzeba wypracować pewne założenia na przyszłość. 
Benedykt PORĘBA -  przypomniał ustalenia wypracowane na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy w dniu 12.10.br. Zapytał, co z oświetleniem 3 odcinków  dróg w Mystkowie oraz z budową boiska sportowego?

Zygmunt BARAN – poinformował, że na spotkaniu sołtysów z Wójtem, Wójt informował, że będzie składany wniosek do PROW o środki finansowe na oświetlenie uliczne.
Jan ROLA – poprosił Panią Skarbnik o odniesienie się w sprawie budowy chodników oraz był wniosek o ujęcie na rok 2013 opracowanie dokumentacji rozbudowy Szkoły Podstawowej w Boguszy.

Bogumiła KMAK – zawnioskowała: - na rok 2011 przeznaczyć kwotę 150.000 zł na opracowanie dokumentacji projektowej obiektu kulturalno – sportowego,
- w 2012 roku przeznaczyć środki finansowe na roboty ziemne,

- w 2013 roku rozpocząć budowę obiektu kulturalno – sportowego w zamian za    rozbudowę budynku Urzędu Gminy,

- zwiększenie środków finansowych na odśnieżanie, 

- zwiększenie środków do dyspozycji rad sołeckich. Jest 130.000 zł zaproponowała   zwiększenie do kwoty 300.000 zł. Środki te wygospodarować rezygnując   z  zakupu komputerów i z części podwyżki płac. Te podwyżki, które mają być dla   nauczycieli wynikające z Karty Nauczyciela, to muszą być, natomiast dla   pozostałych pracowników zrezygnować,
- ująć budowę drogi w celu połączenia Kamionki Wielkiej z Nawojową,

- ująć budowę drogi z Kamionki Górnej do Królowej Górnej.

Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że jest planowany elektroniczny obieg dokumentów. Wiąże się to z tym, że strona ma możliwość elektronicznie zwrócić się z pismem do Urzędu Gminy i Urząd Gminy elektronicznie załatwia sprawę, ale musi dysponować elektronicznym podpisem. Do celów tych potrzebny jest odpowiedni sprzęt komputerowy.
Marian OGÓREK – poinformował, że właściciel przekazał nieodpłatnie 24 ary gruntu pod drogę Michalikówka w Królowej Polskiej, na własny koszt wykonał odwodnienie i sprawy geodezyjne. W ubiegłym roku  za 18.000 zł droga została zaźwirowana i potrzeba jest jeszcze 30.000 zł, aby budowę zakończyć.

Zenon KRUCZEK – dokładnie przeanalizował wieloletnie wydatki majątkowe. Jest za tym,  by trzymać ostrą dyscyplinę finansową. Starać się zaplanowane inwestycje zrealizować. Jest to trudne, ale możliwe do zrealizowania, bo są środki finansowe możliwe do pozyskania. W miarę zgadza się, co do terminów realizacji inwestycji. Należy w miarę równoważnie na terenie gminy się rozwijać. Jeśli uda się zakończyć budowę budynku Przedszkola w Kamionce Wielkiej oraz zrealizować do końca budowę Remizy OSP w Królowej Górnej wraz z ogrodzeniem, to będzie dobrze. Nie był przy zgłaszaniu wniosków do projektu budżetu na rok 2011 i wieloletniej prognozy finansowej, ale od Jamnicy po Kamionkę nie ma sali gimnastycznej. Zespół Szkół w Kamionce Wielkiej ma małą salę gimnastyczną.  W przyszłym roku LKS Skalnik przejdzie do IV Ligii i po co wynajmować salę w Zawadzie. Dwóch młodych nauczycieli WF zaangażowało się w trenowanie młodzieży w siatkówce. Gdyby kompleks kulturalno – sportowy w Kamionce powstał, to może sławni zawodnicy by się pokazali. Zespoły regionalne też ćwiczą. 
Zawnioskował o ściągnięcie zadania: Rozbudowa budynku Urzędu Gminy, środki planowane na to zadanie przesunąć na opracowanie projektu technicznego obiektu kulturalno – sportowego w Kamionce Wielkiej w 2011 i 2012 roku, w 2013 roku kończy się dzierżawa gruntu i można rozpocząć prace budowlane. Na pewno rozciągnie się sprawa w czasie, szybko nie uda się zakończyć inwestycji, ale w latach 2014 – 2020 będą kolejne projekty i możliwości pozyskania dodatkowych pieniędzy. Gdyby udało się wprowadzić wnioskowane zadanie, to nie jest za ściąganiem żadnych inwestycji. Wieloletnia prognoza finansowa jest dokumentem, który można zmieniać. 
Sprawa chodników, to nie sprawa wyborcza, ale jeśli gmina nie przeznaczy co roku pieniędzy na to zadanie, to chodniki nie będą zrobione. Trzeba koniecznie zabezpieczyć środki finansowe, bo to służy bezpieczeństwu ludzi. Zadanie to jest „oczkiem” dla mieszkańców i numerem jeden do realizacji. Trzeba się przyglądnąć, na jakiej zasadzie i przy jakim udziale środków finansowych można realizować. W Nowym Roku zaprosimy na posiedzenie Rady Gminy radnych powiatowych i zwrócimy się z prośbą o poparcie tego przedsięwzięcia. Będzie też chciał uczestniczyć w posiedzeniach Rady Powiatu, by móc zgłaszać potrzeby na terenie gminy.
Andrzej STANEK – zgłosił wniosek o wykonanie oświetlenia ulicznego przy drodze powiatowej na odcinku od mostu w Królowej Polskiej do boiska sportowego w Królowej Górnej. Podziela uwagę radnej Kmak, by  zrealizować budowę drogi przelotowej z Kamionki Górnej do Królowej Górnej. Mieszkańcy z tego rejonu praktycznie nie mają drogi dojazdowej z nikąd. Zadanie to należy ująć w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2014 – 2015. Kolejnym potrzebnym zadaniem do realizacji jest budowa mostu do Wyrębów z terminem realizacji w 2014 roku. Jeśli się coś robi, to trzeba zrobić porządnie. Były wyłożone pieniądze na filary, które są podmyte.
Jan ROLA -  wyjaśnił, że most do Wyrębów był wybudowany prowizorycznie.

Maciej KOCEMBA – jego zdaniem na chodniki nie uda się znaleźć pieniędzy w budżecie gminy. Na chodniki pozyskać pieniądze z kredytu. Zwiększyć kredyt o 620.000 zł z przeznaczeniem na budowę chodników 500.000 zł i 120.000 zł na opracowanie dokumentacji technicznej obiektu kulturalno – sportowego w Kamionce Wielkiej. Jeśli się uda w 2011 roku znaleźć w budżecie gminy kwotę 120.000 zł na dokumentację obiektu kulturalno – sportowego, to wówczas zaciągnąć kredyt w wysokości 500.000 zł na budowę chodników. 
Zygmunt BARAN – stwierdził, że budowa chodników, to ważna sprawa, ale odbudowa mostu uszkodzonego w wyniku powodzi w Kamionce Małej to też bardzo ważna sprawa. Zgłosił wniosek, by pieniądze pozyskane na usuwanie skutków powodzi w całości przeznaczyć na odbudowę mostu.
Tadeusz BODZIONY – stwierdził, że radni ważne sprawy poruszyli w dyskusji nad projektem budżetu na rok 2011 i wieloletnią prognozą finansową. Przesunięcie z rozbudowy budynku Urzędu Gminy pieniędzy na obiekt kulturalno – sportowy jest celowe. Trzeba włożyć wysiłku, by pozyskać pieniądze z zewnątrz.  Inwestycje rozpoczęte trzeba kończyć. Prowadzenie inwestycji w ciągu 5-6 lat to góra. Przygotować trzeba dokumenty do pozyskania pieniędzy. Trzeba wykorzystać wszystkie możliwości do pozyskania środków z zewnątrz. Poprosił, by z powagą podchodzić do budżetu. Dyskusja w tym temacie jest potrzebna.
Zenon KRUCZEK – zapytał, do jakiej wysokości środków finansowych trzeba się odnieść, do jakiej wartości sumy inwestycji w wieloletniej prognozie finansowej? Stwierdził, że jeśli w dokumencie tym będzie rozdrobnienie na zadania o wartości 20, 30, czy 40.000 zł, to nic z tego nie będzie. Drobne zadania muszą się z znaleźć w budżecie gminy na dany rok.
Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że wieloletnia prognoza finansowa jest dokumentem, który pokazuje, jakie dochody bieżące i jakie wydatki bieżące są planowane oraz jakie inwestycje. Drobne zadania inwestycyjne są planowane w budżecie na dany rok. Wieloletnia prognoza finansowa jest założeniem, co zakłada się zrealizować i czy gmina jest w stanie udźwignąć obciążenia finansowe. Jest to dokument, który może być zmieniany. Jeśli pozyska się środki, zmienią się dochody i wydatki, nie wiadomo, co za kilka lat będzie. W wieloletniej prognozie finansowej nie powinno się wskazywać  małych zadań. Powinno się iść w kierunku zwiększania wydatków majątkowych. W wieloletniej prognozie finansowej zapisano duże kredyty, dlatego nad zwiększaniem kredytów trzeba się zastanowić. Trzeba też się zastanowić, czy gminę stać na zaciąganie kredytów na chodnik, jak jest to zadanie powiatowe. 
Piotr WITEK – zachęcił, by wyzbyć się emocji. W większości spraw radni się zgadzają. Zgłaszane zadania są ważne. Poruszamy się w przestrzeni wysokiego kredytu, ale gminę stać na to. Budowa chodników to zadanie strategiczne. W centrach wsi powinny powstać chodniki, by obraz wsi się zmieniał, by zwiększyć bezpieczeństwo. W jakimś czasie będzie potrzeba dostosowania  projektu sali gimnastycznej w Mszalnicy do potrzeb i na ten cel, potrzeba będzie ok. 15.000 zł na zmianę projektu. Ważna jest sprawa budowy obiektu kulturalno – sportowego w Kamionce Wielkiej. Budowa chodników w okresie 4-letniej kadencji powinna być zrealizowana.
Antoni POTONIEC – zgłosił formalny wniosek o wycofanie ze sprzedaży gruntu Czarnej Kępicy, ponieważ dochody z tego tytułu w budżecie są planowane.
Benedykt PORĘBA – stwierdził, że konstrukcja budżetu jest trudna, ale robią to ludzie, którzy mają godziwą zapłatę i funkcję. Jest filozofią, aby prowadzić tak inwestycje, by je kończyć. Podnosił, by w sprawie budowy chodników porozmawiać ze Starostwem, by w centrach wszystkich wsi załatwić te najbardziej newralgiczne miejsca. W sprawie zaciągania kredytów byłby ostrożny. Należy szukać możliwości pozyskania pieniędzy z zewnątrz. Wnioski w naborze tak opracować, by nie brakowało 2,3 punktów. Zobaczmy na inne gminy, ile w nich zrealizowano zadań ze środków zewnętrznych, a w naszej gminie zrealizowano tylko boisko w Boguszy. 
Ireneusz MYJAK – zapytał Sekretarza Gminy w sprawie kolektorów słonecznych. Dwa lata temu były pozbierane wnioski o kolektory słoneczne i co jest wiadome w tym temacie ?
Sekretarz Gminy – wyjaśnił, że na wniosek Solidarności Rolników w Nowym Sączu pozbierano wnioski i je przekazano.

Ireneusz MYJAK – nie ma w projektach słowa o tym przedsięwzięciu, a kłania się ekologia. Ma informację, że na wiosnę można będzie pozyskać pieniądze na instalacje kolektorów słonecznych. Jest w kontakcie z firmą, która się tym zajmuje.
Andrzej STANEK – poinformował, że rozpoznawał sprawę instalacji kolektorów słonecznych. Sprawa ekologii jest bardzo ważna, ale są problemy z pozyskaniem dotacji.  Firmy, które zajmują się instalowaniem kolektorów, liczą wielkie pieniądze.
Antoni POTONIEC – poinformował, że Związek Dolnej Raby realizował zadanie przy udziale dotacji w wysokości 80%. Dopłata wynosiła 600 zł do 1 m2 kolektora.   Nie może być tak, że ktoś zebrał nasze dane osobowe i dalej nic nie wiadomo.  
Maciej KOCEMBA -  zapytał, czy na budynku Przedszkola w Kamionce Górnej jest wyprowadzona instalacja pod instalację kolektorów słonecznych?

Sekretarz Gminy – wyjaśnił, że na początku nowego roku będzie opracowywana dokumentacja techniczna instalacji wewnętrznych i wówczas temat ten będzie podjęty.


Prowadzący posiedzenie poprosił Skarbnika Gminy o ustosunkowanie się do zgłoszonych wniosków.

Skarbnik Gminy – zaproponowała, że w chwili obecnej dobiega końca realizacja budżetu za rok 2010. Nie zrealizowano budowy parkingu w Kamionce Wielkiej. Gminna Biblioteka Publiczna zwróciła 12.000 zł ponieważ założony do realizacji projekt „Budowa zintegrowanego systemu informacji i zarządzania zbiorami 33 bibliotek publicznych w województwie małopolskim z użyciem technologii teleinformatycznych” nie był realizowany w bieżącym roku, tylko będzie w 2011 roku. Nie ma wyliczonych wolnych środków, bo budżet za rok 2010 jeszcze jest realizowany. Może zaryzykować, że kwota 300.000 zł mogłaby się znaleźć jako wolne środki. W projekcie budżetu na rok 2011, nie wskazano wolnych środków jako źródło niedoboru. Zaproponowała, aby zapisać w protokole zabezpieczenie z wolnych środków 100.000 zł na budowę chodników, 100.000 zł na obiekt kulturalno – sportowy w Kamionce Wielkiej, 20.000 zł przesunąć z rozgraniczeń na odśnieżanie. O zwiększeniu środków do dyspozycji rad sołeckich o kwotę 170.000 zł może się wypowiedzieć w terminie 5,6 stycznia 2011 roku. Zapytała, czy Rada Gminy jest w stanie uchwalić budżet z zapisem, że źródłem sfinansowania proponowanych zadań będą wolne środki?

Bogumiła KMAK – zauważyła, że w projekcie budżetu jest już 25.000 zł i jeśli 100.000 zł będzie dołożone, to jest możliwość opracowania koncepcji i dokumentacji technicznej obiektu kulturalno – sportowego. Od 10 lat w Kamionce Wielkiej żadnych inwestycji się nie prowadzi. Parking od kilku lat jest budowany i nie jest budowa zakończona. Wszystko na terenie gminy jest ważniejsze, tylko nie to, co ma być w Kamionce zrobione. Poprosiła, aby ująć na rok 2013 rozpoczęcie budowy obiektu kulturalno – sportowego.
Maciej KOCEMBA -  zgłosił wniosek o zrezygnowanie z rozbudowy budynku Urzędu Gminy na rzecz budowy obiektu kulturalno – sportowego.

Sekretarz Gminy – wyjaśnił, że jeśli zdejmie się rozbudowę budynku Urzędu Gminy, to trzeba przeznaczyć pieniądze na remont dachu na budynku Urzędu Gminy. Planowano, że remont dachu dokonany będzie przy rozbudowie budynku.
Bogumiła KMAK – zgłosiła wniosek o ściągnięcie kwoty 500.000 zł z budowy Gimnazjum w Mystkowie z przeznaczeniem na budowę obiektu kulturalno – sportowego w Kamionce Wielkiej.
Zenon KRUCZEK – stwierdził, że gdyby udało się obiekt kulturalno – sportowy wybudować, to GOK i inne jednostki można by przenieś. W Gimnazjum w Mystkowie chyba nie jest tak ciasno, żeby pomieszczenia były potrzebne. Salę gimnastyczną należy oddać do użytku w 2013 roku, niech służy. Zgłosił wnioski: 
- z wolnych środków, jakie będą do dyspozycji w 2011 roku przeznaczyć 100.000   zł na opracowanie dokumentacji technicznej obiektu kulturalno – sportowego   w Kamionce Wielkiej,

- w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2011 – 2020 w roku 2013 przesunąć   500.000 zł z budowy Gimnazjum w Mystkowie na rozpoczęcie budowy obiektu   kulturalno – sportowego w Kamionce Wielkiej.

Benedykt PORĘBA – poinformował, że w Szkole w Mystkowie nie ma świetlicy szkolnej, kuchni, jadalni, biblioteka jest malutka.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wniosek w brzmieniu.

W wieloletniej prognozie finansowej na lata 2011 – 2020 ściągnąć zadanie „Rozbudowa Urzędu Gminy w Kamionce Wielkiej” a w to miejsce wprowadzić zadanie „Budowa obiektu kulturalno – sportowego w Kamionce Wielkiej’.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło      - 14 radnych,

- za głosowało                          - 13 radnych,

- przeciw głosowało                  -   0 radnych,

- wstrzymał się                         -   1 radny
przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wnioski w brzmieniu.

1) Z wolnych środków, jakie będą do dyspozycji w 2011 roku przeznaczyć 100.000 zł – na opracowanie dokumentacji technicznej obiektu kulturalno – sportowego w Kamionce Wielkiej.

2) W wieloletniej prognozie finansowej na lata 2011 – 2020 w roku 2013 przesunąć 500.000 zł z budowy Gimnazjum w Mystkowie na rozpoczęcie budowy obiektu kulturalno – sportowego w Kamionce Wielkiej.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:
- w głosowaniu udział wzięło      - 14 radnych,

- za głosowało                          - 10 radnych,

- przeciw głosowało                  -   3 radnych,

- wstrzymał się                         -   1 radny
przyjęli poddane pod głosowanie wnioski.

Maciej KOCEMBA – wycofał wniosek o zaciągnięcie kredytu na opracowanie dokumentacji obiektu kulturalno – sportowego w Kamionce Wielkiej.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wniosek w brzmieniu.

W projekcie budżetu na rok 2011 w rozdziale „gospodarka gruntami i nieruchomościami” przesunąć z rozgraniczeń gruntów 20.000 zł na odśnieżanie,

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:
- w głosowaniu udział wzięło      - 14 radnych,

- za głosowało                          - 11 radnych,

- przeciw głosowało                  -   2 radnych,

- wstrzymał się                         -   1 radny
przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wnioski w brzmieniu.

1) Z wolnych środków, jakie będą do dyspozycji w 2011 roku 30.000 zł – na remont drogi Michalikówka w Królowej Polskiej.
2) Pozostałe wolne środki przeznaczyć na budowę chodników.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddane pod głosowanie wnioski.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wniosek w brzmieniu.

Z wolnych środków przeznaczyć 30.000 zł na opracowanie dokumentacji technicznej remontu drogi Kamionka Wielka – Cieniawa przez Wolę Niżną w Mystkowie i Mszalnicę.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:
- w głosowaniu udział wzięło      - 13 radnych,

- za głosowało                          -   5 radnych,

- przeciw głosowało                  -   7 radnych,

- wstrzymał się                         -   1 radny
odrzucili poddany pod głosowanie wniosek.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wniosek w brzmieniu.

W przypadku otrzymania w 2011 roku środków finansowych na usuwanie skutków powodzi z roku 2010, Komisje wnioskują o zabezpieczenie w pierwszej kolejności środków finansowych w wysokości potrzebnej do zakończenia odbudowy mostu w Kamionce Małej.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych przyjęli poddany pod głosowanie wniosek. 
Ad. 6 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały budżetowej na rok 2011. 

Temat ten omówiono wraz z punktem „Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Kamionka Wielka na lata 2011 – 2020”.

Ad. 7 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie przyjęcia potrzeb w zakresie organizacji prac społecznie użytecznych na rok 2011.

Prowadzący posiedzenie stwierdził, że  prace społecznie użyteczne powinny być organizowane, wiele robót porządkowych na terenie gminy można wykonać. Poddał pod głosowanie opinię w brzmieniu.

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie przyjęcia potrzeb w zakresie organizacji prac społecznie użytecznych na rok 2011.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia potrzeb w zakresie organizacji prac społecznie użytecznych na rok 2011 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Ad. 8 
Sprawy bieżące i wolne wnioski.
W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia, prowadzący posiedzenie Tadeusz  BODZIONY  podziękował wszystkim za udział i zakończył posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała :                                                Prowadzący posiedzenie:

K. ZIELIŃSKA                                                      Tadeusz  BODZIONY
    Inspektor                                                  Przew. Komisji Rozwoju, Rolnictwa                                                                         i Ochrony Środowiska
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