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P R O T O K Ó Ł  Nr 3/2010
ze wspólnego posiedzenia
KOMISJI RADY GMINY
z dnia 21 stycznia 2011 roku
Prowadzący posiedzenie – Tadeusz BODZIONY – przew. Komisji Rozwoju,                                          Rolnictwa i Ochrony Środowiska     
                                           
Miejsce                            - sala w Gminnym Ośrodku Kultury

                               w Kamionce Wielkiej                                                                                                             
Czas trwania                    - godz.15:30 – 19:15
Uczestnicy    -członkowie Komisji oraz zaproszeni goście                                          zgodnie z listą obecności, stanowiącą                                           załącznik nr 1 do protokołu. 

Porządek posiedzenia :
1. Otwarcie obrad, przyjęcie  porządku posiedzenia.

2. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Kamionka Wielka na lata 2011 – 2020.

3. Wypracowanie opinii do projektu uchwały budżetowej na rok 2011. 

4. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zarządzenia wyborów do organów samorządu mieszkańców na terenie Gminy Kamionka Wielka. 

5. Opracowanie projektów planów pracy Komisji Rady Gminy na rok 2011.

6. Rozpatrzenie wniesionych pism.

7. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Ad.1  
Otwarcie, przyjęcie porządku posiedzenia
Członkowie wszystkich Komisji Rady Gminy jednogłośnie wybrali Pana Tadeusza BODZIONEGO – przewodniczącego Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska - na prowadzącego wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy. Prowadzący posiedzenie  Pan Tadeusz Bodziony przywitał przybyłych na posiedzenie oraz przedstawił porządek posiedzenia i zapytał, czy są uwagi i propozycje do porządku posiedzenia.
Nie wniesiono.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie projekt porządku posiedzenia.
Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych przyjęli porządek posiedzenia wymieniony na wstępie.

Ad. 2 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Kamionka Wielka na lata 2011 – 2020.

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.
Wójt Gminy poinformował, że wieloletnia prognoza finansowa obejmuje lata 2011 – 2020. Najważniejsza sprawa, to budowa sali gimnastycznej w Mystkowie, aby w latach 2011 – 2012 zakończyć budowę, by sala mogła służyć uczniom, natomiast budowę pozostałej części obiektu  zakończyć w latach następnych. Wartość kosztorysowa sali wynosi 1.344.000 zł w tym na rok 2011 planowana jest kwota 500.000 i na rok 2012 – 844.000 zł. Z budowy sali gimnastycznej w Jamnicy zaproponował zdjęcie kwoty 144.000 zł w 2012 roku i przesunięcie na budowę sali gimnastycznej w Mystkowie. Zaproponował po 500.000 zł w każdym roku przeznaczyć na budowę chodników i wspólnie z powiatem realizować. Trzeba by ze środków wiejskich też przeznaczać pieniądze na dokumentację projektową chodników. Kolejna propozycja to zdjęcie zadania rozbudowa budynku Urzędu Gminy i środki przesunąć na budowę obiektu sportowo – kulturalnego w Kamionce Wielkiej.
Jan ROLA – zauważył, że w wieloletniej prognozie finansowej nie zawarto rozbudowy Szkoły Podstawowej w Boguszy, a wnioskowane było ujęcie na rok 2013 opracowanie dokumentacji rozbudowy. Bogusza jest wsią rozwojową, dzieci przybywa i szkoła jest za ciasna. Jeśli uda się realizować budowę chodnika, to tylko to zadanie będzie realizowane i więcej na Boguszy nic nie będzie się robić.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że w 2010 roku gmina dofinansowała ok. 1.700.000 zł do funkcjonowania oświaty. Gmina otrzymuje subwencję oświatową na ucznia. Im mniej uczniów, tym więcej pieniędzy gmina musi dofinansować. Uczniów w szkołach jest mało. Tylko 2 szkoły na terenie gminy mają powyżej 150 uczniów, pozostałe poniżej. Utrzymanie klas zero i przedszkoli to zadania własne gminy, na które nie jest naliczana subwencja oświatowa. Powiększyła się substancja szkolna. Doszły stołówki, których koszty utrzymania pokrywane są przez gminę. Subwencja oświatowa  na rok 2011 wzrosła o ok. 500.000 zł w stosunku do roku 2010. Od września 2011 roku przewidziana jest podwyżka wynagrodzeń nauczycieli. Gmina zobowiązana jest wyrównywać wynagrodzenia dla nauczycieli, w przypadku nie uzyskania średniej na poszczególnych stopniach awansu zawodowego. W ubiegłym roku płace nauczycieli nie osiągnęły pułapu z góry narzuconego. Od września br przedszkola na terenie gminy, które były finansowane ze środków POKL muszą być dofinansowane przez gminę. Każda inwestycja, która powstaje generuje koszty. Nie jest za tym, aby likwidować szkoły, ale  Rada Gminy będzie musiała przyglądnąć się ich funkcjonowaniu. 

Jan ROLA – stwierdził, że ilość uczniów w Szkole w Boguszy rośnie. W klasie zero jest 20 dzieci, a było 10. Jest to Szkoła potrzebna i rozbudowa powinna być przewidziana w następnych latach.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że jeśli ilość uczniów wzrasta to dobrze, ale trzeba popatrzeć na koszty utrzymania szkoły. Zaproponował, aby Komisja Oświaty spotkała się z dyrektorami szkół w sprawie funkcjonowania oświaty na terenie gminy. W szkołach są pojedyncze oddziały. Jeśli oddział jest mało liczebny, to gmina musi dopłacać do takiego oddziału.
Ireneusz MYJAK – zapytał w sprawie naliczenia kwot na podwyżki wynagrodzeń. Planowane 5% wzrostu wynagrodzeń nauczycieli nie daje odzwierciedlenia 5% w projekcie budżetu na rok 2011.
Skarbnik Gminy - wyjaśniła, że wynagrodzenia liczy się inaczej. Przelicza się kwoty wynagrodzeń od stycznia do sierpnia  i kwoty wynagrodzeń po podwyżce od września do grudnia, jeśli podwyżka jest od września. Jeśli podstawa wynagrodzenia rośnie o 5% to pochodne od wynagrodzeń też rosną od podstawy po podwyżce. FŚS dla nauczycieli liczony jest od kwoty bazowej. Są dla niej niezrozumiałe przepisy dot. nauczycieli. Dyrektor szkoły planuje fundusz zdrowotny dla nauczycieli, a lekarz przyznaje urlop zdrowotny. Ponadto dyrektor ma obowiązek zabezpieczenia miejsca na powrót do pracy nauczyciela po urlopie zdrowotnym. Przyznawane są też przez poradnie psychologiczno – pedagogiczne godziny nauczania indywidualnego, których ilość w ciągu roku jest trudno przewidzieć. Do końca stycznia br gmina zobowiązana jest wypłacić kwotę ok. 358.000 zł tytułem wyrównania wynagrodzeń do średniej w poszczególnych szczeblach awansu zawodowego. Ma nadzieję, że zostanie zwiększona subwencja oświatowa na pokrycie tych kosztów.

Andrzej STANEK -  zauważył, że w projekcie budżetu zabezpieczone są środki finansowe na dokształcanie nauczycieli.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że ustawowo jest zapisany obowiązek zabezpieczenia pieniędzy na dokształcanie nauczycieli.

Antoni POTONIEC – zapytał, jaka jest różnica pomiędzy subwencją oświatową a kosztami funkcjonowania oświaty na terenie gminy?
- skąd różnica ok. 11% w wynagrodzeniach planowanych na rok 2011 w stosunku   do roku 2010?

- z czego wynika różnica w wynagrodzeniach w Gimnazjum w Jamnicy?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że od września 2010 roku w Gimnazjum w Jamnicy funkcjonuje jeden oddział, od stycznia do września 2011 roku też jeden, ale już od września do grudnia 2011 będą dwa oddziały. Rośnie ilość oddziałów w Jamnicy, ale maleje w Kamionce Wielkiej, z tym, że ilość oddziałów na terenie gminy się nie zmienia.
Benedykt PORĘBA – zapytał, czy wartość wzrostu kosztów funkcjonowania Szkoły w Jamnicy równa się wartości zmniejszonych kosztów utrzymania Szkoły w Kamionce Wielkiej? Czy też takie relacje zachodzą pomiędzy Szkołami w Mystkowie i w Mszalnicy? Zażyczył sobie wyliczenia arytmetyczne na papierze. 

Tomasz KIEŁBASA -  stwierdził, że skoro Wójt Gminy zrezygnował z podwyżki to zawnioskował, aby w pozostałych działach przewidzieć podwyżki o stopień inflacji,

- zapytał w sprawie wieloletniej prognozy finansowej, czy jeśli budowa sali gimnastycznej ma się zakończyć w 2012 roku, to, czy środki finansowe planowane na to zadanie w roku 2013, z których ściągnięto 500.000 zł na budowę obiektu kulturalno – sportowego w Kamionce Wielkiej, pozostaną na budowę chodników?
Wójt Gminy – wyjaśnił, że wieloletnia prognoza będzie każdorazowo weryfikowana planem budżetu na dany rok, a musi być opracowana w oparciu o wskaźniki ustalone w ustawie o finansach publicznych. 
Jan ROLA -  ponowił prośbę o ujęcie w wieloletniej prognozie finansowej zadania: Rozbudowa Szkoły Podstawowej w Boguszy.

Zenon KRUCZEK – uważa, że planowanie środków na rok 2013 na rozbudowę Szkoły Podstawowej w Boguszy to bezsens. Można rozważać budowę sali gimnastycznej z dodatkowymi salami lekcyjnymi. Można na rok 2014 zapisać 50.000 zł na opracowanie dokumentacji rozbudowy Szkoły Podstawowej w Boguszy.
Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kamionka Wielka na lata 2011-2020 z uwzględnieniem autopoprawki, a mianowicie:
1) Zadanie inwestycyjne Nr 5  - Budowa Gimnazjum w Mystkowie: przyjąć zakończenie robót związanych z oddaniem w roku 2012 sali gimnastycznej czyli: przyjąć zakres kosztów w kwocie 1.344.000,00 zł w rozłożeniu na lata : 2011 – 500.000 zł, 2012 – 844.000 zł
2) Zadanie Nr 7 Budowa sali gimnastycznej w Jamnicy : zmienić zapis : Budowa sali sportowej w Jamnicy – w roku  2012 – zdjąć kwotę : 144.000 zł na rzecz Mystkowa – pozostaje kwota : 1.356.000 zł
3) Zadanie nr 9  Rozbudowa Urzędu Gminy w Kamionce Wielkiej zdjąć zadanie w poszczególnych latach : 2013 : - 100.000 zł , 2014 – 1.000.000 zł, 2015 – 1.000.000 zł,
4) Zadanie Nr 12  Budowa kompleksu sportowo-kulturalnego w Kamionce Wielkiej:  w roku 2011 dodać 100.000 zł – po zmianie 125.439 zł,  w roku  2013 – dodać kwotę :  500.000 zł , w roku 2014 - 950.000 zł , w roku 2015 dodać 1.000.000 zł. 

Dodać zadania : 

1) Nr 13 : Budowa chodników na terenie Gminy Kamionka Wielka w następujących latach : 2011-  + 500.000 zł , 2012 - + 400.000 zł, 2013 - + 500.000 zł,
2) Nr 14 Budowa drogi Michalikówka : Królowa Polska -  w roku 2011 - + 30.000 zł,
3) Nr 15 Rozbudowa Szkoły Podstawowej w Boguszy – dokumentacja:  w roku 2014 - + 50.000 zł.


Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           - 14 radnych,

- za głosowało                               - 12 radnych,

- przeciw głosował                         -   1 radny,

- wstrzymał się                              -   1 radny

przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Ad. 3 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały budżetowej na rok 2011. 

Wójt Gminy poinformował, że do projektu budżetu na rok 2011 wszystkie zgłoszone zadania zostały ujęte, jak w autopoprawce, którą wszyscy radni otrzymali, a mianowicie, proponuje się zwiększenie wydatków na zadaniach:

1) zwiększenie rezerwy w tym: rezerwa celowa na tzw. zarządzanie kryzysowe – 60.000 zł,

2) środki na wydatki bieżące wsi – 170.000 zł,

3) budowa chodników na terenie Gminy Kamionka Wielka – 500.000 zł,

4) koszty dokumentacji budowy obiektu sportowego w Kamionce Wielkiej – 100.000 zł,

5) budowa drogi gminnej Michalikówka w Królowej Polskiej – 30.000 zł,

6) koszty odśnieżania – 20.000 zł,

7) przeniesienie środków finansowych z rozdziału 80101 - szkoły podstawowe do rozdziału 92601- obiekty sportowe na rzecz dokumentacji na budowę sali sportowej w Jamnicy – 55.000 zł.

Źródłem sfinansowania zwiększenia wydatków wskazuje się wolne środki z roku 2010 w wysokości 880.000 zł.

Po zwiększeniu środków na Rady Sołeckie łączna kwota wynosi 570.000 zł w tym 270.000 zł z funduszu sołeckiego i 300.000 zł w projekcie budżetu (130.000 zł w pierwszej wersji projektu + 170.000 zł w wyniku autopoprawki).

Gmina musi posiadać 20% wkładu własnego do środków na usuwanie skutków powodzi. W projekcie budżetu zabezpieczona jest kwota 200.000 zł na udział własny. Wystąpiono do Wojewody o środki finansowe na odbudowę mostu w Kamionce Małej. Jeśli gmina pozyska pieniądze, to musi wykazać udział własny.

Tomasz KIEŁBASA -  zapytał, czy z rozgraniczeń ściągnięto wnioskowaną kwotę 20.000 zł?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że z rozgraniczeń nie została ściągnięta wnioskowana kwota, ponieważ jest dużo pism o regulowanie spraw własnościowych i planowane pieniądze są potrzebne na koszty rozgraniczeń itp.

Tomasz KIEŁBASA – zapytał, czy w Jamnicy jest tylko przesunięcie środków między działami?

Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że z PROW jest wyłączone dofinansowanie budowy sali gimnastycznej natomiast jest możliwość pozyskania środków finansowych na salę sportową, w związku z tym środki proponuje się przesunąć do działu 926 – obiekty sportowe.

Tomasz KIEŁBASA -  zauważył, że ten sam problem jest w Mszalnicy.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że w Mszalnicy jest pozwolenie na budowę sali gimnastycznej i nie można zmienić na salę sportową.

Tomasz KIEŁBASA -  stwierdził, że jest potrzeba zabezpieczenia środków finansowych na weryfikację dokumentacji sali gimnastycznej w Mszalnicy.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że do projektu budżetu na rok 2011 wnioski zostały uwzględnione. Pieniądze planowane na podwyżki zostaną zdjęte.

Benedykt PORĘBA – zapytał w sprawie budowy drogi „Wola Niżna” w ramach programu „schetynówek”.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że wystąpiono do właścicieli gruntu o zgodę na zajęcie gruntu pod drogę.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały budżetowej na rok 2011 z uwzględnieniem autopoprawki, a mianowicie zwiększenie wydatków na zadaniach:

1) zwiększenie rezerwy w tym: rezerwa celowa na tzw. zarządzanie kryzysowe – 60.000 zł,

2) środki na wydatki bieżące wsi – 170.000 zł,

3) budowa chodników na terenie Gminy Kamionka Wielka – 500.000 zł,

4) koszty dokumentacji budowy obiektu sportowego w Kamionce Wielkiej – 100.000 zł,

5) budowa drogi gminnej Michalikówka w Królowej Polskiej – 30.000 zł,

6) koszty odśnieżania – 20.000 zł,

7) przeniesienie środków finansowych z rozdziału 80101 - szkoły podstawowe do rozdziału 92601- obiekty sportowe na rzecz dokumentacji na budowę sali sportowej w Jamnicy – 55.000 zł.

Źródłem sfinansowania zwiększenia wydatków wskazuje się wolne środki z roku 2010 w wysokości 880.000 zł.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           - 14 radnych,

- za głosowało                               - 12 radnych,

- przeciw głosowało                       -   0 radnych,

- wstrzymało się                            -   2 radnych,
przyjęli poddaną pod głosowanie opinię.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 4
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zarządzenia wyborów do organów samorządu mieszkańców na terenie Gminy Kamionka Wielka. 

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójt Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.
Wójt Gminy wyjaśnił, że w związku z upływem kadencji sołtysów i rad sołeckich oraz podjęciem przez Radę Gminy o wyborach na dotychczasowych zasadach czyli na zebraniach wiejskich, proponuje się projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów do organów samorządu mieszkańców z terminem przeprowadzenia do 30 czerwca 2011 roku.
Tadeusz BODZIONY – przypomniał, że sam był wnioskodawcą, aby wybory sołtysów i rad sołeckich odbywały się na zebraniach wiejskich. Dobrze jest, że mieszkańcy chociaż dwa razy w roku spotykają się na zebraniach wiejskich. Zauważył, że coraz więcej ludzi młodych przychodzi na zebrania. Poprosił, aby o zebraniach wyborczych ogłosić na tablicach ogłoszeń,  poprzez księży z ambony i w Internecie. 
Wójt Gminy – poinformował, że przypuszczalnie w miesiącu lutym będą kolejne promesy na usuwanie skutków powodzi.
Bogumiła KMAK – zapytała, jak będą podzielone środki finansowe  przeznaczone do dyspozycji sołectw, które zaplanowano w wysokości 300.000 zł. Zaproponowała podział według ilości kilometrów dróg w poszczególnych wsiach.
Wójt Gminy – poinformował, że nie można na początku dzielić wszystkich pieniędzy, bo jak gmina otrzyma środki finansowe, to musi być na wkład własny. Środki te przeznaczone są na drogi i nie można ich na inne zadania przeznaczać. Fundusz sołecki został już podzielony. Teraz już nie ma przepisu, że na zebraniach wiejskich dzielone są środki finansowe. Środki finansowe zapisane są w dziale dróg i tam pozostaną. Na dzień dzisiejszy obowiązują statuty sołectw, w których zapisano wybory sołtysa i rady sołeckiej na zebraniach wiejskich.

Piotr WITEK -  przypomniał, że na jednej z pierwszych sesji były dyskusje, czy wybory mają być powszechne, czy na dotychczasowych zasadach, czyli na zebraniach wiejskich. Zdecydowano, że na zebraniach wiejskich.
Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów do organów samorządu mieszkańców na terenie Gminy Kamionka Wielka. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 
Opracowanie projektów planów pracy Komisji Rady Gminy na rok 2011.

Prowadzący posiedzenie poprosił o propozycje do planów pracy Komisji Rady Gminy.
Ustalono projekty planów pracy Komisji Rady Gminy, które stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie projekty planów pracy Komisji Rady Gminy na rok 2011.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych zatwierdzili projekty planów pracy Komisji Rady Gminy na rok 2011.
Ad. 6
Rozpatrzenie wniesionych pism.

Wójt Gminy poinformował, że w związku z uszkodzeniem budynków w 2010 roku w wyniku osunięcia się ziemi, jest możliwość odbudowy budynków w trzech trybach:
Tryb I – odbudowa przez gminę,

Tryb II – odbudowa przez właściciela,

Tryb III – budowa przez gminę obiektu socjalnego.

Podstawowe dokumenty, jakie muszą być przedłożone, to:

- decyzja PINB o rozbiórce budynku,

- karta osuwiskowa,

- informacja gminy, że było to gospodarstwo domowe,

- ekspertyza.

Decyzji o rozbiórce jest 5: Gieniec, Poręba, Gołąb, Kiełbasa E., Kiełbasa Z., natomiast decyzji o wyłączeniu 4: Gadzina, Kowalski, Świgut, Stanek.
Do Wydziału Polityki Społecznej w Krakowie zostało przesłanych 5 wniosków. Były rozmowy z mieszkańcami w sprawie działek. Są pisma poszkodowanych, którzy nie dysponują działkami pod odbudowę budynku o przekazanie działek gminnych. W byłym kamieniołomie jest 7 działek. Jest pismo Pana Świguta o pokrycie kosztów uzbrojenia działki, którą zamierza otrzymać od zięcia. Trzeba podjąć decyzję, czy Rada Gminy wyrazi zgodę na przeznaczenie gruntu w byłym kamieniołomie pod odbudowę budynków. Jest też problem z budynkiem Pana Gadziny. Na początku zgłoszenie było na poprzedniego właściciela – ojca, który przekazał gospodarstwo synowi, księdzu. Problem z tym, że ksiądz nie mieszka w tym domu, bo jest na parafii, a w domu mieszka ojciec. Jest prowadzona  kontrola NIK na zasiłki wypłacane dla powodzian. Jeśli Rada Gminy podejmie decyzję, że dom ma być odbudowany, to zostanie wykazany.
Bogumiła KMAK – wyjaśniła, że syn Pana Gadziny jest księdzem w Ochotnicy, ale opiekuje się na bieżąco ojcem. Przyjeżdża wykonywać prace polowe, w roku 2009 przeprowadził remont w domu. Jest jedyną osobą, która zapewnia opiekę ojcu.
Wójt Gminy – zapytał, czy Rada Gminy wyraża zgodę na przekazanie działek w byłym kamieniołomie?

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wniosek w brzmieniu:
Komisje wyrażają zgodę na przekazanie działek w byłym kamieniołomie pod odbudowę budynków zniszczonych w wyniku osunięcia się ziemi.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.

Wójt Gminy zapytał, czy występować o odbudowę budynku Pana Gadziny? Jest niebezpieczeństwo, że kontrola może zakwestionować. W zasadach opracowanych przez Ministerstwo jest zawarte, że jak ma inne mieszkanie, to mu się nie należy.
Benedykt PORĘBA -  jest za wykazaniem budynku do odbudowy. Plebania nie stanowi własności księdza.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wniosek w brzmieniu:
Rozpatrując sprawę Pana Andrzeja Gadziny dot. odbudowy budynku zniszczonego w wyniku osunięcia się ziemi, Komisje wnioskują o wystąpienie z wnioskiem o środki na odbudowę budynku dla poszkodowanego.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.

Wójt Gminy poinformował, że jest pismo Pani Dobosz w sprawie nieodpłatnego przekazania drogi, która w terenie biegnie po jej prywatnym gruncie. 

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wniosek w brzmieniu:
Rozpatrując pismo Pani Kazimiery Dobosz zam. Kamionka Wielka w sprawie nieodpłatnego przekazania gruntu pod drogą, Komisje wyrażają zgodę na nieodpłatne przejęcie drogi przebiegającej przez działkę ewidencyjną nr 800 położoną w Kamionce Wielkiej.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.

Wójt Gminy zapoznał z pismem Pani Kachniarz dot. chęci sprzedaży gruntu pod drogą na rzecz gminy. Poinformował, że przedmiotowa droga przebiega nie tylko po działce ewidencyjnej nr:  1110/2 stanowiącej własność Pani Kachniarz, ale również po działkach ewidencyjnych nr: 1111 oraz 1112 stanowiących własność Pana Jelito.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wniosek w brzmieniu:
Rozpatrując pismo Pani Kachniarz Czesławy w sprawie sprzedaży gruntu pod drogą, Komisje nie wyrażają zgody na zakup gruntu.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.

Wójt Gminy 
poinformował, że jest pismo Pana Gieńca w sprawie umieszczenia progu zwalniającego na drodze gminnej „Tacałówka” w Kamionce Wielkiej, przy zabudowaniach wnioskodawcy. Miejsce to znajduje się praktycznie na łuku drogi, pomiędzy dwoma zakrętami o kącie ok. 50°-60°, które automatycznie wymuszają zmniejszenie prędkości. W innych odcinkach droga ma dość duże nachylenie, które również uniemożliwia założenie progu zwalniającego.
Maciej KOCEMBA – wyjaśnił, że zgodnie z przepisami prawa musi być zgoda wszystkich mieszkańców korzystających z tej drogi. Pofatygował się i rozmawiał z mieszkańcami w tej sprawie. Mieszkańcy nie wyrażają zgody. Twierdzą, że Pan Gieniec wybudował dom i ogrodzenie bez zachowania wymaganych odległości.
Bogumiła KMAK -  jest przeciwna zakładaniu progów zwalniających. Na tej drodze jest to niemożliwe.

Antoni POTONIEC -  jego zdaniem, jeśli prawo nie dopuszcza założenia progu zwalniającego, to należy odpisać wnioskodawcy, że droga nie kwalifikuje się do założenia progu.
Wójt Gminy poinformował, że wszyscy radni otrzymali wyjaśnienie odnośnie gruntu Czarnej Kępicy. Chcąc sprzedać grunt, to trzeba by prowadzić całą procedurę przetargową. Rada Gminy może też podjąć decyzję o cofnięciu uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości z roku 2007.
Andrzej STANEK – zgłosił wniosek, aby na obecną chwilę wycofać grunt ze sprzedaży. Są osoby, którym dobrze się powodzi i szukają gruntu do kupienia.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że sprawę zagospodarowania działki reguluje plan zagospodarowania przestrzennego. Stając się właścicielem gruntu, właściciel decyduje w co będzie inwestował, ale zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego. Z czasem grunt ten może też być przydatny i można wycofać ze sprzedaży.
Piotr WITEK – przypomniał, że 8 lat temu był inwestor, który był chętny zagospodarować grunt, ale chciał zabezpieczenia kredytu przez gminę. Samo sprzedanie gruntu nic nie da, bo może być teren niezagospodarowany. Jeśli wycofa się ze sprzedaży, to nic się nie będzie działo. Należy iść w kierunku upublicznienia sprzedaży w Internecie.

Andrzej STANEK – jego zdaniem ofertę można dać w Internecie, ale ze sprzedażą należy się wstrzymać. Jak nie znajdzie się oferent, to wówczas można obniżyć cenę i za małe pieniądze sprzedać. Takie rozwiązanie nie jest korzystne dla gminy.
Wójt Gminy -  wyjaśnił, że decyzją Rady Gminy można obniżyć cenę nie więcej jak 50% wyceny. 

Bogumiła KMAK – jej zdaniem należy opracować zmianę w planie zagospodarowania przestrzennego i rozszerzyć teren pod budownictwo.
Skarbnik Gminy – jej zdaniem, gmina może również dokupywać grunt jako rolny i powiększać majątek gminny.

Benedykt PORĘBA – uważa, że są sensowne informacje przekazane przez radnego Stanka. Ofertę zamieścić w Internecie, ale gruntu na razie nie sprzedawać. 
Antoni POTONIEC – stwierdził, że jako pierwszy zgłaszał wniosek o wycofanie ze sprzedaży gruntu Czarnej Kępicy. Cena według wyceny nie jest wysoka. W programie zaopatrzenia w wodę teren ten jest ujęty. Można wybudować zbiornik na 2000 m3 i 92% gospodarstw można zaopatrzyć w wodę. Wycofując ze sprzedaży grunt niczym się nie ryzykuje. Wartość rynkowa gruntu rośnie. Jeśli będzie szansa sensownego zagospodarowania gruntu, to wówczas można rozważać. Uchwalę w sprawie sprzedaży należy wycofać. 
Piotr WITEK -  zapytał, jaka jest różnica, jak uchwała będzie wycofana, a jak będzie utrzymana?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że organ stanowiący podjął uchwałę o sprzedaży nieruchomości i organ wykonawczy może grunt sprzedać. Natomiast obniżenie ceny gruntu należy do kompetencji Rady Gminy. 

Bogumiła KMAK – stwierdziła, że od czasu kiedy jest sołtysem, to jest przeciwna sprzedaży gruntu Czarnej Kępicy i zdanie to podtrzymuje nadal. Sprzedaż gruntu osobom prywatnym jest niecelowa. Należy wycofać uchwałę w sprawie sprzedaży.
Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wniosek o wycofanie ze sprzedaży  gruntu Czarnej Kępicy.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           - 14 radnych,

- za głosowało                               - 11 radnych,

- przeciw głosował                         -   1 radny,

- wstrzymało się                            -   2 radnych
przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.

Wójt Gminy poinformował, że Panie Basiaga i Basta wystąpiły z pismem o wykonanie przyłącza do sieci kanalizacyjnej. Prawo stanowi, że obowiązkiem właściciela budynku jest wykonanie przyłącza do budynku. Rozważy, by przy pomocy wsparcia ze strony Ośrodka Pomocy Społecznej zadanie zrealizować. 
Wójt Gminy zapoznał również z pismem LKS Skalnik w sprawie dofinansowania robót budowlanych i remontowych w obiekcie sportowym przy boisku w Kamionce Małej, w związku z zajęciem pomieszczeń pod potrzeby przedszkola. Trzeba też będzie rozważyć funkcjonowanie przedszkola, czy nie przekształcić na przedszkole niepubliczne. Proponował przedstawicielom LKS Skalnik, by wystąpili z wnioskiem o dodatkowe środki finansowe z zewnątrz.

Wójt Gminy poruszył sprawę funkcjonowania MPK na terenie gminy. Z dniem 3 stycznia br wycofał się prywatny przewoźnik na trasie Nowy Sącz – Kamionka Górna. Na trasie tej został jeden przewoźnik – MPK i zaczął się problem. MPK po sugestiach mieszkańców sołectwa Kamionka Wielka od poniedziałku 24 stycznia br wprowadza zmiany w kursowaniu autobusu linii 26 polegające na  przesunięciu kursu odjeżdżającego z Kamionki Górnej Pętla  z godz. 9:50 na godz. 9:15. Ponieważ następny kurs z Kamionki jest o godz. 12:25 zgodnie z propozycjami mieszkańców wprowadzony zostanie dodatkowy kurs o godz. 11:00, który na obecną chwilę nie będzie stanowił dodatkowych kosztów. Ponadto w uzgodnieniu z sołtysem zaproponowano uruchomienie dodatkowych kursów o godz. 18:20 i 20:10 z Nowego Sącza, ale za dodatkową dopłatą, której wyliczenie przygotuje MPK.  Koszt jednego wozokilometra wynosi 1,20 zł netto.
Jan ROLA – jego zdaniem do sprawy trzeba podchodzić ostrożnie, bo będą kolejne wnioski z innych miejscowości.

Tomasz KIEŁBASA – zapytał, czy na rok 2011 nie zmieniła się wysokość dopłaty do funkcjonowania komunikacji autobusowej MPK na terenie gminy?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że w roku bieżącym nie będzie wzrostu dopłaty.
Tadeusz BODZIONY -  jego zdaniem najpierw należy zweryfikować kursy nierentowne.

Andrzej STANEK – zgłosił potrzebę przesunięcia kursu linii 37 w soboty z godz. 9:10 na 8:00 z Nowego Sącza.

Wójt Gminy poinformował, że jest opracowany kosztorys na budowę kompleksu boisk w Królowej Górnej o wartości ok. 2.700.000 zł. W kosztorysie przewidziana jest budowa muru oporowego, ogrodzenia i niwelacja terenu. Trzeba się zastanowić, czy nie lepiej będzie zlokalizować przy boisku, które jest.


Wójt Gminy poinformował, że Pani Olesiak wystąpiła z pismem, że sprzeda swoją działkę gminie za cenę równą wartości ceny działki stanowiącej własność gminy, a gmina niech sprzeda jej działkę gminną. Odpowiedzi oczekuje do 18.02.2011 roku.

Sekretarz Gminy – stwierdził, że jak się zaczyna budować drogę, to trzeba najpierw zacząć od wytyczenia drogi w terenie i od uregulowania spraw własnościowych.

Bogumiła KMAK – przekazała opinie Rady Sołeckiej w Kamionce Wielkiej w sprawie: 

- nieodpłatnego przejęcia przez gminę gruntu pod drogę w przysiółku Dworskie, o którą ubiega się rodzina Kościółków. Rada Sołecka jest przeciwna ponieważ droga gminna nr 754 jest droga sporną oraz na końcu drogi jest ona w kształcie szpica, co stwarza brak możliwości przejazdu i bez pisemnych uzgodnień z rodziną Kudlików i przekazania przez nich gruntu nie ma możliwości dojazdu do działki 664/5 a w przyszłości planowanej drogi o którą wnoszą zainteresowani, 
- przekazania gruntu pod drogą, o którą ubiegają się Pani Szeptak i Pan Piwowarczyk. Rada Sołecka jest za przekazaniem gruntu w zamian za grunt zajęty pod drogę powiatową. Droga gminna nr 2760/6, praktycznie nie istnieje w terenie. 
Ad. 7

Sprawy bieżące i wolne wnioski.

W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia, prowadzący posiedzenie Tadeusz  BODZIONY  podziękował wszystkim za udział i zakończył posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała :                                       Prowadzący posiedzenie:

K. ZIELIŃSKA                                             Tadeusz  BODZIONY
    Inspektor                                Przew. Komisji Rozwoju, Rolnictwa                                                                           i Ochrony Środowiska
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