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P R O T O K Ó Ł  Nr 7/2011
ze wspólnego posiedzenia
KOMISJI RADY GMINY
z dnia 24 sierpnia 2011 roku
Prowadzący posiedzenie – Tadeusz BODZIONY – przew. Komisji Rozwoju,                                          Rolnictwa i Ochrony Środowiska     
                                           
Miejsce                            - sala w Gminnym Ośrodku Kultury

                               w Kamionce Wielkiej                                                                                                             
Czas trwania                    - godz.15:30 – 18:10
Uczestnicy     - członkowie Komisji oraz zaproszeni goście                                          zgodnie z listą obecności, stanowiącą                                           załącznik nr 1 do protokołu. 

Porządek posiedzenia :
1. Otwarcie obrad, przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Zajęcie stanowiska w sprawie zakupu nieruchomości położonej w Mszalnicy w związku z budową „Orlika”.

3. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej.

4. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników.

5. Rozpatrzenie wniesionych pism.

6. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Ad.1  
Otwarcie obrad, przyjęcie porządku posiedzenia
Członkowie wszystkich Komisji Rady Gminy jednogłośnie wybrali Pana Tadeusza BODZIONEGO – przewodniczącego Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska - na prowadzącego wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy. Prowadzący posiedzenie Pan Tadeusz BODZIONY przywitał przybyłych na posiedzenie oraz przedstawił porządek posiedzenia i zapytał, czy są propozycje do porządku posiedzenia?
Skarbnik Gminy zgłosiła wniosek, aby w punkcie: „sprawy bieżące i wolne wnioski” mogła przedstawić propozycje do zmian w budżecie gminy na rok 2011, a w przypadku akceptacji przez radnych przygotuje projekt uchwały na następne posiedzenie Komisji Rady Gminy, które odbędzie się przed najbliższą sesją.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie projekt porządku posiedzenia. 
Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wymieniony na wstępie.
Ad. 2 
Zajęcie stanowiska w sprawie zakupu nieruchomości położonej w Mszalnicy w związku z budową „Orlika”.

Prowadzący posiedzenie poprosił inspektora ds. budownictwa o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.
Andrzej STANEK – insp. ds. bud.- poinformował, że zostały złożone dwa wnioski na budowę boisk. Otrzymano środki finansowe na budowę 2 boisk „Orlików” w ramach programu „zaprojektuj i wybuduje”. Problem był z ustaleniem lokalizacji. Lokalizacja była rozpoznawana w terenie. Możliwa lokalizacja ustalona została w Królowej Górnej i w Mszalnicy. W Królowej Górnej boisko budowane będzie nad Szkołą, przetarg już się odbył, zgłosił się jeden oferent. Termin realizacji zadania określono do dnia 30 listopada 2011 roku. Jest problem z  budową boiska w Mszalnicy. Na terenie obecnego boiska zmieści się „Orlik” z tym, że trzeba będzie dokonać zmniejszenia boiska.  Stąd też  powstał pomysł zakupu gruntu od Pana Wróbla. Kontaktował się telefonicznie z Ministerstwem Sportu  z zapytaniem, czy gdyby gmina zakupiła budynek, który jest w stanie surowym, to będzie problem? Uzyskał odpowiedzi, że budynek musi być położony nie dalej jak 50 metrów od boiska. Jeśli udałoby się kupić grunt, to zajdzie potrzeba zmiany lokalizacji boiska. 
Miłosz JELEŃ – prezes LKS Mszalnica – poinformował o działalności klubu sportowego w Mszalnicy. Klub liczy 4 drużyny, jest 70 zawodników, zgłoszony jest do ligii okręgowej. Żaden klub w gminie nie jest tak wysoko postawiony w lidze okręgowej. Gdyby zmniejszono boisko, to trzeba będzie wycofać drużyny z ligii. Przy propozycji budowy „Orlika” już wnioskowano o dokupienie gruntu. Grunt ten przylega do gruntu gminnego. Biegnie też linia energetyczna, która wchodzi w boisko treningowe. Jeśli boisko zostanie przeniesione bez zmiany linii energetycznej, to wykluczy korzystanie z boiska. Kalkulowano wstępnie koszt dla gminy zakupu gruntu i przeniesienia linii energetycznej. Jest on porównywalny. Inwestor, który wygrał przetarg musi wybudować budynek socjalny. Jeśli udałoby się kupić, to można go adaptować. W drużynie nie tylko są mieszkańcy Mszalnicy.  80% zawodników pochodzi z Mszalnicy, a 20% z innych miejscowości.
Skarbnik Gminy – poprosiła prac. d/s gospodarki gruntami o przedłożenie informacji o nieruchomości proponowanej do zakupu.

Małgorzata NOWAK – przekazała informację, która stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Poinformowała, że sprawa została skonsultowana z notariuszem. Według informacji notariusza  właściciel musi przedłożyć informację o zadłużeniach. Jeśli kwota zadłużenia będzie niższa od kwoty zakupu, to nie ma problemu natomiast w przypadku odwrotnym, gmina ponosiłaby koszty zadłużeń na tej nieruchomości.

Skarbnik Gminy – poinformowała, że po konsultacji z Wójtem, jeśli Rada Gminy  zdecyduje o zakupie to zostanie sporządzona umowa przedwstępna z możliwością zapłaty należności w roku 2012 oraz budowa sali gimnastycznej przy Szkole w Mszalnicy zostanie przesunięta na rok 2014 i lata dalsze.

Piotr WITEK – poinformował, że sprawę zakupu gruntu trzeba dokładnie rozpracować. Gdyby była prawna możliwość i zaistniała taka sytuacja, że uda się zakupić grunt, to będzie to korzystne dla gminy. Kwota 265.000 zł za 32 ary gruntu i dwa budynki nie jest duża porównując nawet ceny mieszkań w mieście. Jeden budynek można w całości lub w części zaadoptować na cele sportowe  a drugi można przeznaczyć na budynek socjalny, bo taki na terenie gminy też jest potrzebny. Poprosił o dopracowanie tematu przez pracowników Urzędu Gminy. Jeśli będzie dużo wątpliwości, to należy odstąpić od zakupu natomiast, jeśli będzie możliwość to dokonać zakupu. Poprosił radnych o pozytywną opinię a pracowników o dopracowanie tematu.
Bogumiła KMAK – zwróciła uwagę na zabezpieczenie hipoteczne w wysokości 600.000 zł.
Miłosz JELEŃ – w pierwszej kolejności należy ustalić faktyczny poziom zadłużenia. Na dzień dzisiejszy jest to niewiadoma. Komornik stwierdził, że w chwili obecnej nie prowadzi żadnej egzekucji.

Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że w skład obciążenia będzie wchodzić kredyt, odsetki i kary umowne.

Bogumiła KMAK – jej zdaniem na dzień dzisiejszy nie jest znana kwota zadłużenia na tej nieruchomości. Nie wiadomo jaki wysoki jest kredyt, jakie odsetki i kary umowne. Jeśli sprawa będzie wyjaśniona, to można wówczas podjąć stosowną decyzję. Zapytała, jaka jest wysokość przydzielonych pieniędzy na budowę „Orlików”? Co się stanie, jeśli boisko nie będzie budowane? Czy jest to obiekt bez którego gmina się nie obejdzie? Kto ponosi koszty utrzymania boisk? Czy gmina podoła finansowo ? Czy dla Mszalnicy  nie jest ważniejsza budowa sali gimnastycznej? Każda wieś chce mieć taki obiekt. Trzeba rozsądnie podjąć decyzję.

Skarbnik Gminy – poinformowała, że wysokość pozyskanych środków finansowych na budowę „Orlika” w Królowej Górnej wynosi 500.000 zł z Ministerstwa Sportu i 333.000 zł z Urzędu Marszałkowskiego a w Mszalnicy 500.000 zł z Ministerstwa Sportu i 250.000 zł z Urzędu Marszałkowskiego.
Andrzej STANEK – insp.- stwierdził, że takie rozmowy powinny być prowadzone przed przetargiem. Wykonawca jest wyłoniony i jeśli odstąpi się od umowy, to trzeba mu wypłacić kary umowne w wysokości 100.000 zł. Wykonawca weźmie pieniądze za nic.

Sekretarz Gminy – wyjaśnił, że istnieje prawna możliwość zawarcia umowy przedwstępnej i już wykonawca może wchodzić z budową. 

Bogumiła KMAK -  zapytała, po co jest dzisiejsze spotkanie skoro już podjęto decyzję o budowie „Orlika” w Mszalnicy?

Zenon KRUCZEK -  wyjaśnił, że decyzja była podjęta na sesji. 250.000 zł za zakup nieruchomości plus koszty notarialne ok. 15.000 zł, czy to jest dużo? Czy budowa ta jest potrzebna, czy nie, to życzyłby sobie, aby wszystkie inwestycje były realizowane przy dofinansowaniu 70 %. Można się zastanawiać, czy jest ten obiekt na Mszalnicy potrzebny, czy nie, ale  w każdej wsi jest taka potrzeba. Czy kwota 300.000 zł, którą gmina musiałaby wydatkować jest taka duża, mając pozyskane środki finansowe. Jeśli będzie realizowany „Orlik” to z budową sali gimnastycznej Mszalnica musi poczekać, trzeba to jasno powiedzieć.

Benedykt PORĘBA – jego zdaniem przy każdej szkole powinno być boisko, sala gimnastyczna, basen, stołówka. Młodzież powinna z tego korzystać. Dobrze, że się nadarza okazja i pozyskało się pieniądze. Logiczne jest, aby budować, ale trzeba wiedzieć na jakim gruncie. Jest za kupieniem gruntu wraz z budynkami, ale bez obciążeń hipotecznych.
Skarbnik Gminy – ważne jest, aby mieć na uwadze, że gmina inwestuje w grunt i na tym nie straci. Jeśli gmina nie kupi, to kupi ktoś inny i na pewno sprzeda za cenę wyższą. Gmina może kupić pod warunkiem, że nie będzie większych obciążeń, jak kwota zakupu. Taka  wielkość gruntu i budynki warte są tej kwoty. Pracownik ds. gospodarki gruntami powinien dopilnować i wyjaśnić wszelkie wątpliwości.

Antoni POTONIEC – zgadza się, że kwota 250.000 zł jest niewielka. Najlepiej jest pozyskać informację od komornika o wysokości zadłużeń. Jest też 8 ostrzeżeń. Prawnie jest to trudna sprawa i wymaga wyjaśnienia. 

Małgorzata NOWAK -  wyjaśniła, że pierwszym krokiem jest podanie przez Pana Wróbla wysokości zadłużenia na tej nieruchomości. Urząd Gminy nie pozyska tych informacji bez udziału dłużnika. Jeśli kwota będzie wystarczająca to zostaną pokryte zadłużenia, ale jeśli pieniędzy nie wystarczy, to powstanie obciążenie hipoteczne.  

Jan ROLA – zapytał, co będzie, jeśli się nie kupi gruntu? „Orlik” się zmieści, ale zmniejszy się boisko. 
Andrzej STANEK – jego zdaniem kwota 250.000 zł za wnioskowaną nieruchomość jest przystępna, ale trzeba sprawdzić, jaka jest wielkość zadłużenia.

Tomasz KIEŁBASA – uważa, że jedynym sensowym rozwiązaniem jest lokalizacja „Orlika” na gruncie kupionym. Trzeba dowieść, jaka jest faktyczna wysokość zadłużenia. Na posiedzenie Komisji był zaproszony Pan Wróbel i nie przyszedł. 
Bogumiła KMAK – na sesji była informacja o kwocie 250.000 zł za nieruchomość. Zapytała, dlaczego nie wyjaśniono kwoty zadłużenia?

Małgorzata NOWAK -  wyjaśniła, że taką informację może uzyskać tylko Pan Wróbel. Urząd Gminy nie uzyska informacji. Żaden bank, czy inna instytucja nie poda tych informacji.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

a) Komisje pozytywnie opiniują propozycję zakupu nieruchomości o powierzchni 0,32 ha położonej w Mszalnicy przy boisku sportowym zabudowanej dwoma budynkami w stanie surowym w związku z planowaną budową boiska „Orlika” pod warunkami:
a) wartość nieruchomości wyniesie do kwoty 250.000 zł plus koszty notarialne,

b) zapłata należności dokonana zostanie w 2012 roku,
c) nieruchomość nie będzie obciążona wyższymi kosztami jak kwota 250.000 zł,
d) wejście na nieruchomość  z budową Orlika nastąpi po uregulowaniu stanu prawnego nieruchomości,
e) w wieloletniej prognozie finansowej budowa sali gimnastycznej przy Zespole Szkół w Mszalnicy zostanie przesunięta na lata 2014 i dalsze.

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną  pod głosowanie opinię.
Ad. 3 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej.

Prowadzący posiedzenie poprosił Panią Małgorzatę NOWAK – pracownika ds. gospodarki gruntami -  o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

 Pani Małgorzata NOWAK poinformowała, że w związku z tym, iż Urząd Gminy w Kamionce Wielkiej w 2010 roku wystąpił z wnioskiem o komunalizację dróg oznaczonych jako dz. ew. nr 3044 o pow. 0,14 ha oraz dz. ew. nr 3031 o pow. 0,25 ha położonych w Kamionce Małej konieczne jest powołanie Komisji Inwentaryzacyjnej celem opracowania karty inwentaryzacyjnej nieruchomości dla pgr. nr 1569/26, 1577/4, 1561/1.

Działka ew. nr 3044 podlegająca komunalizacji składa się z pgr. nr: 1560/3, 1204.

Działka ew. nr 3031 podlegająca komunalizacji składa się z pgr. nr: 1561/1, 1569/22, 1569/26, 1570/4, 1171/2, 1186/2.

Decyzją Wojewody Małopolskiego z dnia 01 października 2010 roku, znak: SR.VII.MJ.7723-1-72-10 przekazano na własność Gminy Kamionka Wielka parcelę gruntową numer: 1560/3 o powierzchni 0,1623 ha położoną w Kamionce Małej.

Decyzją Wojewody Małopolskiego z dnia 01 października 2010 roku, znak: SR.VII.MJ.7723-1-72-10 przekazano na własność Gminy Kamionka Wielka parcelę gruntową numer: 1569/22 o powierzchni 0,0286 ha  położoną w Kamionce Małej.
Do składu komisji proponuje się pracowników Urzędu Gminy: Andrzeja Stanka, Stefana Dosznę, Małgorzatę Nowak, Dawida Janika.

Antoni POTONIEC – zaproponował, aby w pracach komisji uczestniczył sołtys danego sołectwa.
Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej z jednoczesnym wnioskiem, aby komisja pracowała z udziałem sołtysa danego Sołectwa.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 4 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników.

Prowadzący posiedzenie poprosił Panią Halinę Malczak – pracownika prowadzącego sprawy wyborów - o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Pani Halina MALCZAK poinformowała, że do dnia 30 czerwca 2011 roku zgłoszono 3 kandydatów na ławników w tym 2 zgłosił Prezes Sądu a 1 związki zawodowe. Zgodnie z art. 162 § 9 ustawy dnia 27 lipca 2001 r. Prawo o ustroju sądów powszechnych, Rada Gminy zasięga od komendanta wojewódzkiego policji, informacji o kandydatach na ławników, w związku z tym przedkładany jest projekt uchwały.
Antoni POTONIEC – zapytał, czy tylko te osoby spełniły warunki?

Halina MALCZAK – wyjaśniła, że trzy osoby zostały zgłoszone natomiast powołany zespół opiniuje tych kandydatów po zasięgnięciu opinii od komendanta wojewódzkiego policji.
Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych przyjęli poddaną pod głosowanie opinię.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 
Rozpatrzenie wniesionych pism.

1. Pismo Pana Grzegorza Kościółka.

Pani  Małgorzata NOWAK zapoznała z pismem Pana Grzegorza KOŚCIÓŁKA  w sprawie sprzedaży gruntu znajdującego się pomiędzy mostem „Acapulco” a terenem usługowym Pana Bąby Romana, z  przeznaczeniem pod parking. Poinformowała, że  dz. ew. nr: 564/1   o pow. 0.17 ha oraz dz. ew. nr: 564/13   o pow. 1.07 ha stanowią własność Gminy Kamionka Wielka. W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego teren ten oznaczony jest symbolami:

· A.2.LS – tereny leśne i zadrzewione,

· A.1.W - tereny wód otwartych ze strefa ekologiczną.

MPZP nie dopuszcza realizacji na przedmiotowym obszarze żadnych inwestycji. 
Piotr WITEK – stwierdził, że w czasie objazdu którejś Komisji zastanawiano się, co by można było w tym miejscu zlokalizować.
Małgorzata NOWAK – wyjaśniła, że wnioskowany do sprzedaży grunt jest w terenie zalewowym i będzie problem ze zmianą w planie zagospodarowania przestrzennego.
2. Pismo Państwa Magdaleny i Witolda Kocembów.

Pani  Małgorzata NOWAK zapoznała z pismem państwa Magdaleny i Witolda Kocembów dotyczącym możliwości wykupu fragmentu działki ew. nr 958 w Królowej Górnej.

Działka ew. nr 958 o pow. 0,14 ha stanowi drogę. Gmina Kamionka Wielka posiada prawo własności dla przedmiotowej nieruchomości.
Droga przebiegająca po działce ew. nr 958 w miejscowości Królowa Górna w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego dla Gminy Kamionka Wielka oznaczona jest symbolami:

· A.5.RP – tereny rolne
· B.2.MM – tereny różnych form mieszkalnictwa, usług i rzemiosła
· C.1.bEE -  istniejąca sieć elektroenergetyczna średnich napięć i stacje transformatorowe 15/0,4 kV do utrzymania, modernizacji i rozbudowy.

Rada Sołecka wsi Królowa Górna podjęła decyzję o nie sprzedawaniu dróg gminnych. Ponadto wniosek był ponownie rozpatrywany na posiedzeniu Rady Gminy Kamionka Wielka w dniu 22 czerwca 2011 roku. Rada Gminy nie wyraziła zgody na sprzedaż przedmiotowej nieruchomości.

W dniu 11 lipca 2011 roku Państwo Magdalena i Witold Kocemba wystąpili z ponownym wnioskiem dotyczącym wykupu odcinka drogi gminnej nr 958 w Królowej Górnej. Proponują przesunięcie przebiegu przedmiotowej drogi.
Andrzej STANEK – jego zdaniem dobrze, że zainteresowany rozwija swoją działalność, ale dróg gminnych nie powinno się sprzedawać.
Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wniosek w brzmieniu:

Rozpatrując ponowne pismo Państwa Magdaleny i Witolda Kocembów w sprawie sprzedaży drogi w Królowej Górnej, Komisje nie wyrażają zgody na sprzedaż dróg gminnych. 

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.

3. Pismo mieszkańców przysiółka „Bratyszowiec” w Królowej Górnej.
Pani  Małgorzata NOWAK zapoznała z pismem mieszkańców przysiółka „Bratyszowiec” w Królowej Górnej. Mieszkańcy nie określili na co ma być wydzielony pas drogowy. Trzeba by zapytać, o co mieszkańcom chodzi.
Andrzej STANEK -  wyjaśnił, że część mieszkańców jest spoza terenu Królowej i uważają, że droga jest wąska, że nie ma chodnika. Teraz nie należy ruszać spraw dróg już istniejących natomiast w przyszłości zwracać uwagę na szerokości i pobocza dróg budowanych, by były w odpowiedniej szerokości.
Jan ROLA -  zwrócił uwagę, na dobudowane ogrodzenia działek do drogi i praktycznie nie ma miejsca na wytyczenie pasa.

Antoni POTONIEC -  jego zdaniem sprawę należy sprawdzić i wyjaśnić.

Andrzej STANEK – uważa, że droga jest wąska, dzieci chodzą do szkoły i progi zwalniające byłyby potrzebne.
Benedykt PORĘBA – sugerował, aby Komisja Rozwoju dokonała wizji. Jest 27 podpisów złożonych na piśmie, to trzeba rozpatrzyć sprawę.

Bogumiła KMAK – jej zdaniem, jeśli poruszy się sprawę, to wszędzie są pasy drogowe zajęte i każdy będzie żądał mijanek, progów zwalniających.

Andrzej STANEK – jego zdaniem w terenie członkowie komisji spotkają się z pyskówką. Kto pokaże gdzie faktycznie przebiega droga?
Antoni POTONIEC – trzeba rozpoznać sprawę drogi w terenie.

Ad. 6

Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Skarbnik Gminy poinformowała, że przed sesją będzie jeszcze posiedzenie Komisji Rady Gminy, a już dziś chce znać zdanie radnych w zakresie dofinansowania przez gminę dla osób, którzy odbudowują budynki uszkodzone w wyniku osunięcia się ziemi na działkach własnych. Sprawa dotyczy 3 osób, ok. 100.000 zł. 
Na budowę Przedszkola w Kamionce Wielkiej brakuje 61.766 zł. Pan Sus jest w stanie pokryć 40.000 zł, a resztę z budżetu gminy. 

Zaproponowała zdjęcie z wynagrodzeń pracowników Urzędu Gminy, Zespołu Obsługi Szkół, Gminnego Ośrodka Kultury, Gminnej Biblioteki Publicznej i Ośrodka Pomocy Społecznej w miarę możliwości finansowych w danym dziale łączną kwotę 125.0000 zł z przeznaczeniem na:

- 100.000 zł - pomoc w odbudowie budynków dla osób poszkodowanych w wyniku    osunięć ziemi, które odbudowują budynki na własnych działkach,

- 25.000 zł - odwodnienie budynku Przedszkola przy Szkole Podstawowej Nr 2    w Kamionce Wielkiej.

Kolejna sprawa to podjęcie decyzji w zakresie zlecenia analizy wniosków do planu zagospodarowania przestrzennego i z tym związane zaciągnięcie zobowiązania finansowego na rok 2012 w wysokości 66.000 zł.
Następna sprawa to zabezpieczenie środków finansowych na budowę drogi „Rachelówka” w Kamionce Wielkiej. Radna Kmak sugeruje, aby wolne środki z budowy placu zabaw przeznaczyć na tę drogę. Pan Sołtys proponuje pokryć 20.000 zł ze środków będących w dyspozycji sołectwa, 10.000 zł ze środków na drogi rolnicze i 5.000 z placu zabaw.  Budowa placu zabaw przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej nie będzie realizowana. Proponowana II wersja zabezpieczenia pieniędzy na drogę „Rachelówka” przedstawia się następująco:
- ściągnąć 15.000 zł ze środków funduszu soleckiego na budowę placu zabaw przy   Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej,

- ściągnąć 5.000 zł z budowy placu zabaw na kompleksie boisk w Kamionce    Wielkiej z pozostającej kwoty 22.000 zł z boiska w Kamionce Wielkiej. Na    ogrodzenie placu zabaw w Kamionce Wielkiej potrzebna kwota 4.000 zł,
- 10.000 zł ze środków na drogi rolnicze w budżecie gminy,

- 5.540 zł – z dotacji na remont dróg rolniczych otrzymywanych z Urzędu    Marszałkowskiego.
Bogumiła KMAK – proponuje 15.000 zł z budowy placu zabaw w Kamionce Wielkiej i 15.000 zł z budowy placu zabaw przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej przeznaczyć na remont drogi „Rachelówka” w Kamionce Wielkiej. Jest tam 7 domów, a droga jest w tragicznym stanie.
Skarbnik Gminy – poinformowała o trudnej sytuacji finansowej w oświacie. Z budżetu bieżącego gminy ok. 315.000 zł miesięcznie dopłaca się do subwencji oświatowej, której miesięczna wysokość wynosi ponad 700.000 zł. Do końca roku braknie ok. 500.000 zł na oświacie. Jeśli zapłaci się wszystkie zobowiązania z inwestycji, to może zachodzić potrzeba zaciągnięcia kredytu.
Piotr WITEK – zapytał, czy ktoś próbuje podejmować działania w celu wyjaśnienia, dlaczego brakuje  subwencji oświatowej na utrzymanie oświaty? Jak inne jednostki sobie radzą z tym problemem?

Bogumiła KMAK – zapytała skąd krążą takie pogłoski, że subwencji starcza na utrzymanie oświaty. Nawet dyr. ZOSz na posiedzeniu Komisji Oświaty informowała, że subwencji oświatowej wystarcza.

Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że oprócz pokrywania  kosztów utrzymania szkół, gmina pokrywa koszty funkcjonowania przedszkoli, zerówek, stołówek. W bieżącym roku odczuwać się będzie także skutki zmiany stawek podatkowych oraz mocne cięcia budżetowe.
Zygmunt BARAN – poinformował, że na posiedzeniu Komisji Oświaty były wnioski o podjęcie działań dla ograniczenia wydatków na oświatę. Jeśli w klasie jest 8 uczniów, to wiadomo, że taka szkoła jest droga w utrzymaniu.
Tadeusz BODZIONY – uważa, że trzeba dyskutować na temat finansowania oświaty, bo od tematu się nie ucieknie. Dojdzie kiedyś do sytuacji, że braknie środków finansowych na bieżące utrzymanie oświaty.
Antoni POTONIEC – zapytał, jaka jest wartość kosztorysowa budowy sali gimnastycznej w Jamnicy?

Skarbnik Gminy – poinformowała, że ok. 3.200.000 zł.


Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie propozycje zmian w budżecie w brzmieniu:
Komisje pozytywnie opiniują propozycje zmian w budżecie gminy na rok 2011, a mianowicie:
1) z wynagrodzeń pracowników Urzędu Gminy, Zespołu Obsługi Szkół, Gminnego Ośrodka Kultury, Gminnej Biblioteki Publicznej i Ośrodka Pomocy Społecznej ściągnąć w miarę możliwości finansowych w danym dziale łączną kwotę 125.0000 zł z przeznaczeniem na:

b) 100.000 zł - pomoc w odbudowie budynków dla osób poszkodowanych w wyniku osunięć ziemi, które odbudowują budynki na własnych działkach,

c) 25.000 zł - odwodnienie budynku Przedszkola przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej,

2) przesunąć środki finansowe na remont drogi Rachelówka w Kamionce Wielkiej z zadań:

a)15.000 zł – ze środków funduszu sołeckiego na budowę placu zabaw     przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej,

b) 5.000 zł – z budowy placu zabaw na terenie kompleksu boisk w Kamionce Wielkiej,

c) 10.000 zł – ze środków planowanych w budżecie gminy na remont dróg rolniczych  (50.000 zł) z udziałem środków pochodzących z Urzędu Marszałkowskiego,

d) 5.540 zł – z dotacji na remont dróg rolniczych otrzymywanych z Urzędu Marszałkowskiego.

       Łączna kwota środków finansowych na remont drogi Rachelówka                  w Kamionce Wielkiej wyniesie 35.540 zł.

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 radnych,

- za głosowało                        - 10 radnych,

- przeciw głosowało                 -  2 radnych 

 - wstrzymało się                     -  2 radnych,
przyjęli poddaną pod głosowanie opinię.

Benedykt PORĘBA – zapytał, kiedy planowana jest sesja Rady Gminy, kiedy będzie powołana Komisja Statutowa do aktualizacji statutu gminy oraz kiedy będzie przedłożone sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2011 roku?

Zenon KRUCZEK -  poinformował, że sesja planowana jest na początku września, natomiast Komisja statutowa zostanie powołana w najbliższym czasie.

Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że sprawozdanie w bieżącym roku sporządza się według nowych zasad, a termin jego sporządzenia jest do 31 sierpnia.

Piotr WITEK – poinformował o złożonej wizycie delegacji z Gminy Kamionka Wielka w zaprzyjaźnionej miejscowości Melykut na Węgrzech w ramach współpracy międzynarodowej. Zgłosił wniosek o  wystosowanie  pisemnego podziękowania dla władz Melykuta za gościnne przyjęcie delegacji z Gminy Kamionka Wielka w ramach współpracy międzynarodowej oraz  Zespołowi Regionalnemu „Skalnik w Kamionce Wielkiej za godne reprezentowanie gminy i folkloru lachowskiego w czasie pobytu na Węgrzech.
W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia, prowadzący posiedzenie Tadeusz BODZIONY podziękował wszystkim za udział i zakończył posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała :                                                    Prowadzący posiedzenie:

K. ZIELIŃSKA                                                           Tadeusz BODZIONY
   Inspektor                                                   Przew. Komisji Rozwoju, Rolnictwa                                                                               i Ochrony Środowiska 
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