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P R O T O K Ó Ł  Nr 10/2011
ze wspólnego posiedzenia
KOMISJI RADY GMINY
z dnia 28 października 2011 roku
Prowadzący posiedzenie – Kazimierz BOCHENEK – przew. Komisji Oświaty,                                         Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych     
                                           
Miejsce                            - sala w Gminnym Ośrodku Kultury

                               w Kamionce Wielkiej                                                                                                             
Czas trwania                    - godz.15:30 – 17:30
Uczestnicy     - członkowie Komisji oraz zaproszeni goście                                          zgodnie z listą obecności, stanowiącą                                           załącznik nr 1 do protokołu. 

Porządek posiedzenia :
1. Otwarcie obrad, przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2012.

3. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2012.
4. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
5. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.
6. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
Ad.1  
Otwarcie obrad, przyjęcie porządku posiedzenia
Członkowie wszystkich Komisji Rady Gminy wybrali Pana Kazimierza BOCHENKA – przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów - na prowadzącego wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy. Prowadzący posiedzenie Pan Kazimierz BOCHENEK przywitał przybyłych na posiedzenie oraz przedstawił porządek posiedzenia i zapytał, czy są propozycje do porządku posiedzenia?
Wójt Gminy zgłosił potrzebę podjęcia na najbliższej sesji uchwały o zaciągnięcie pożyczki na zapłatę za budowę parkingu w Kamionce Wielkiej w związku z tym, że refinansowanie będzie w przyszłym roku. Zadanie jest realizowane ze środków unijnych, dlatego też nie jest wliczane w dług, a jego zakończenie zgodnie z umową nastąpi w terminie do dnia 31 marca 2012 roku. Jeśli prace zostaną wcześniej zakończone, to wniosek o refundację zostanie wcześniej złożony.
Zachodzi również potrzeba podjęcia uchwały o ogólnym dostępie placu zabaw i boiska sportowego przy Zespole Szkół Nr 2 w Kamionce Wielkiej, a także o nabyciu nieruchomości dot. działki od Państwa Bastów.
Tomasz KIEŁBASA – zapytał, jaka wysokość planowanej pożyczki?

Wójt Gminy – odpowiedział, że 359.349 zł.
Prowadzący posiedzenie zaproponował przesunięcie pkt. 5 i 6 w miejsce punktu 2 i 3 i poddał pod głosowanie projekt porządku posiedzenia. 
Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wymieniony na wstępie.
Ad. 2 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2012.

Prowadzący posiedzenie poprosił Panią Renatę OCHWAT - SADOWSKĄ – pracownika prowadzącego sprawy GKRPA - o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Pani Renata Ochwat – Sadowska poinformowała, że zadania opisane są w Programie natomiast skupi się na planie finansowym na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2012.  Środki pochodzą z opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. Wysokość opłat w 2011 roku wyniosła 80.777,35 zł. Zakłada się, że w 2012 roku wielkość wpłat kształtować się będzie w wysokości 80.000 zł, dodatkowa kwota 24.000 zł wynika z nie wykorzystania środków finansowych w roku 2009 i 2010. Łączna kwota na rok 2012 wynosi 104.000 zł, z tego na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych - 98.500 zł i na realizację Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2012 - 5.500 zł. Omówiła plan finansowy wraz ze wskazaniem konkretnych wydatków na dane zadania. Projekt uchwały stanowi zał. Nr 2 do niniejszego protokołu.
Piotr WITEK – nie ma uwag do sformułowań zawartych w programie. Jest on opracowany w oparciu o doświadczenie. Powinno się wyciągać wnioski, oceniać, co jest dobre, a co złe. W ubiegłym roku zwracał się i w tym roku również wnioskuje, by rozważyć możliwości dofinansowania częściowego lub całkowitego rekolekcji specjalistycznych w zakresie profilaktyki przeciwalkoholowej organizowanych poza terenem gminy osobom uzależnionym. Można poprzez kościoły, OPS zachęcić ludzi do udziału. Organizatorami takich rekolekcji są osoby fachowe znające problematykę oraz lekarze, psycholodzy. Samo trzydniowe oderwanie się od dnia codziennego jest dużym pożytkiem dla tych osób. Czasami ci ludzie nie mają pieniędzy na taki cel. Udział w tych rekolekcjach jest anonimowy. Organizatorem jest instytucja, która wystawia faktury. Pod względem prawnym należałoby rozeznać, jakie są możliwości finansowania.
Zygmunt BARAN – są to spotkania prowadzone przez specjalistów i te trzy dni rekolekcji daje więcej, jak spotkania przez cały rok w punktach terapeutycznych.

Zenon KRUCZEK - poparł wypowiedź radnego Witka. Te parę złotych, które by wygospodarować na ten cel, jest bardzo celowe. Może niedostrzegany jest problem, ale on istnieje. Nie są to duże pieniądze, ale jest to pomoc konkretnej osobie, która takiej pomocy potrzebuje. Jeśli zakupi się broszurkę, to będzie ona wyrzucona w kosz i nie przyniesie efektu. Ważne jest to, że są to fachowe osoby, które prowadzą zajęcia. Uczestnicy rekolekcji pobierają faktury, czyli z tego wynika, że są refundowane koszty. Pokrycie kosztów pobytu i przejazdu jest celowe.
Bogumiła KMAK – zasugerowała, aby ze środków na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wygospodarować pieniądze na organizację kursów, szkoleń dla kobiet, które są obciążone problemem alkoholizmu w rodzinie. Można by poprzez GOK organizować szkolenia dla osób z terenu całej gminy.

Renata OCHWAT – SADOWSKA - wyjaśniła, że pieniądze muszą być przeznaczone tylko na profilaktykę alkoholową.  Nie może być to kurs np. kulinarny.

Zygmunt BARAN - zauważył, że planowane 6.000 zł na realizację programów profilaktyczno – edukacyjnych w czasie imprez plenerowych i środowiskowych na całą gminę jest za mało. Piknik rodzinny, który był zorganizowany w bieżącym roku, był imprezą lepszą niż „Lato w Dolinie Kamionki”.
Tomasz KIEŁBASA – zwrócił uwagę na elementy odblaskowe dla dzieci. Przy drogach takich, jak są na terenie naszej gminy, jest to wydatek celowy.


Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie opinię:
Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2012 z jednoczesnym wnioskiem o zabezpieczenie środków finansowych na:

· dofinansowanie programów profilaktycznych dla dorosłych m.in. rekolekcji specjalistycznych dla osób uzależnionych organizowanych poza terenem naszej gminy,

· dofinansowanie programów profilaktycznych w czasie imprez plenerowych i środowiskowych organizowanych na terenie gminy,

· kursów i szkoleń dla osób współuzależnionych. 
Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli opinię poddaną pod głosowanie. 
Ad. 3 

Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2012.
Prowadzący posiedzenie poprosił Panią Renatę OCHWAT - SADOWSKĄ o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Pani Renata Ochwat – Sadowska poinformowała, że w Gminnym Programie Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2012 dokładnie przedstawiono zadania do realizacji zgodnie z ustawą. W ubiegłym roku odbyło się szkolenie w Szkole w Mszalnicy dla uczniów klas gimnazjalnych, a w Szkołach Podstawowych: w Jamnicy, Królowej Polskiej i Boguszy dla rodziców na temat zagrożeń w zakresie narkotyków. W roku bieżącym będą podobnie zorganizowane szkolenia o tematyce: jak rozpoznać osobę pod wpływem narkotyków oraz zaplanowany jest zakup broszurek o tej tematyce. Jeśli każdy rodzic w szkole otrzyma taką broszurkę, to będzie miał większą możliwość zapoznania się z tematem, niż tylko usłyszane informacje na szkoleniu.
Tadeusz BODZIONY - zapytał, czy jest rozpoznany problem narkotyków na terenie naszej gminy?

Renata Ochwat – SADOWSKA – oficjalnie nie było zgłoszeń.
Piotr WITEK – stwierdził, że problem dotyka i zagraża naszej młodzieży i dzieciom. Organizowane są Franciszkańskie Dni Młodych poza terenem naszej gminy. Młodzież z Mystkowa wyjeżdża na takie spotkania w granicach 100 – 120 osób. Są to szkolenia specjalistyczne w grupach. Dofinansowanie do tego typu profilaktyki narkotykowej jest też bardzo celowe i na ten cel należy wygospodarować pieniądze.
Antoni POTONIEC – w naszym rejonie nasila się problem. Należałoby nawiązać współpracę z Nowym Sączem. W ubiegłym roku znacznie zmniejszono sprzedaż narkotyków w szkołach średnich, ale przeniesiono się na teren wiejski. Trzeba by w tym temacie podjąć działania, wyczulić tych, którzy by mogli w tym temacie coś zrobić. 

Renata Ochwat – SADOWSKA – zapytała, co Radny Potoniec rozumie pod pojęciem „nawiązać współpracę z Nowym Sączem”?

Antoni POTONIEC – są w Urzędzie Miejskim w Nowym Sączu stosowne służby, zadzwonić, dowiedzieć się.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie opinię:
Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2012 z jednoczesnym wnioskiem o zabezpieczenie środków finansowych na dofinansowanie Dni Młodych organizowanych poza terenem naszej gminy oraz podjęcie współpracy z odpowiednimi służbami z terenu miasta Nowego Sącza w zakresie zapobiegania narkomanii.

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowią zał. Nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 4 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
Prowadzący posiedzenie poprosił Panią Krystynę KOMPERDA – pracownika prowadzącego sprawy wymiaru podatków - o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Pani Krystyna KOMPERDA poinformowała, że w roku ubiegłym nie były podnoszone stawki podatku od nieruchomości. Inflacja wynosi 6,6%, proponuje się wzrost stawek o 5%. Zasięgnęła informacji o stawkach podatkowych w okolicznych gminach.  Informacje tę wszyscy radni otrzymali. Przy uchwalaniu stawek podatku od nieruchomości muszą być wszystkie stawki uchwalone natomiast można wprowadzić zwolnienia.
Tomasz KIEŁBASA – zauważył, że dochody od osób fizycznych na terenie gminy po zwiększeniu stawek podatku wzrosną o ok. 10.000 zł i od osób prawnych o podobną kwotę. Dla budżetu gminy taka kwota jest nieznacząca. Zapytał, które osoby prawne wypracowują dochody w wysokości planowanej 134.998 zł od powierzchni użytkowych w budynkach związanych z działalnością gospodarczą? Zauważył także, że stawki od budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej są wysokie.

Krystyna KOMPERDA – wyjaśniła, że nie można różnicować stawek dla osób fizycznych i osób prawnych. Podmioty muszą być jednakowo traktowane. Instytucje, które posiadają budynki np. kolej płacą podatek od powierzchni użytkowych w budynkach związanych z działalnością gospodarczą. Ustalone stawki wpływają na wysokości subwencji dla gminy. W 2010 i 2011 roku stawki podatkowe nie były podwyższane.

Bogumiła KMAK - zapytała, czy dla osób, które nie są w stanie zapłacić podatku można wprowadzić zwolnienia?

Krystyna KOMPERDA – wyjaśniła, że osoby, które nie mają możliwości finansowych i nie zapłacą podatku mogą występować o umorzenie. Podatek dla osób prowadzących działalność gospodarczą wlicza się w koszty firmy i nie są to tak duże koszty.
Tadeusz BODZIONY – jego zdaniem propozycja wzrostu stawek podatku od nieruchomości o 5% nie jest wygórowana. Wszystkie podatki idą w górę, inflacja też. W związku z tym wzrost o 5% stawek podatku nie jest duży.

Zenon KRUCZEK – poparł propozycję wzrostu stawek podatku o 5%. Jeśli kogoś nie będzie stać na zapłacenie podatku, to ma możliwość wystąpienia o umorzenie. 

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie opinię:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości ze wzrostem w wysokości 5% w stosunku do obowiązujących stawek.
Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 13 radnych,

- za głosowało                        - 10 radnych,

- przeciw głosowało                 -  0 radnych, 

 - wstrzymało się                     -  3 radnych,
przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi zał. Nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad. 5 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały  w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Prowadzący posiedzenie poprosił Panią Elżbietę KIEŁBASA – pracownika prowadzącego sprawy podatku od środków transportowych - o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Pani Elżbieta KIEŁBASA poinformowała, że ustalając stawki podatku od środków transportowych należy zwrócić uwagę na stawki minimalne i maksymalne. Propozycja wzrostu stawek podatku na rok 2012 wynosi 5% w stosunku do stawek obowiązujących.  Omówiła projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Podała ilość podatników i ilość samochodów według wielkości tonażu. Wzrost o 5% stawek podatku spowoduje wzrost dochodów z tego tytułu o kwotę 6.500 zł.
Benedykt PORĘBA – zapytał, jaka jest kwota zaległości podatkowych i jaka kwota zwolnień i umorzeń?

Elżbieta KIEŁBASA – poinformowała, że na koniec 2010 roku zaległości w podatku od środków transportowych wynosiły 20.000 zł natomiast na dzień 27.10.2011 roku  wynoszą 56.000 zł.  Nie ma zwolnień i umorzeń.
Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie opinię:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych ze wzrostem w wysokości 5% w stosunku do obowiązujących stawek.
Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 13 radnych,

- za głosowało                        - 12 radnych,

- przeciw głosowało                 -  0 radnych, 

 - wstrzymał się                       -  1 radny,
przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 
Ad. 6 
Sprawy bieżące i wolne wnioski.

1. Proponowany projekt uchwały o ogólnodostępności placu zabaw i boiska sportowego w Kamionce Wielkiej

Wójt Gminy poinformował, że po konsultacji z przedstawicielami Lokalnej Grupy Działania konieczne jest podjęcie uchwały, że plac zabaw i boisko sportowe przy Zespole Szkół Nr 2 w Kamionce Wielkiej będą ogólnodostępne. 


Prowadzący posiedzenie poddał pod glosowanie opinię:

Komisje pozytywnie opiniują proponowany projekt uchwały w sprawie ogólnodostępności boiska sportowego i placu zabaw planowanych do realizacji przy Zespole Szkół Nr 2 w Kamionce Wielkiej.
Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 
2. Opinia do projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości


Wójt Gminy poinformował, że w 2009 roku Rada Gminy zajęła stanowisko o podjęcie działań dla przejęcia drogi od Bastów prowadzącej do zabudowań Pani Ireny Basiaga. Zapoznał z treścią projektu uchwały. Wyjaśnił, że za 2 ary zapłacono w ubiegłym roku kwotę 2.000 zł. Nie było jeszcze wydzielonej działki. Po wydzieleniu jest to powierzchnia 3 ary. Dopłacono kwotę 2.000 zł za 1 ar. Należność jest już w całości zapłacono. Sprawa dotyczy tylko podpisania aktu notarialnego.


Prowadzący posiedzenie poddał pod glosowanie opinię:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości obejmującej działkę ewidencyjną nr 101/4 o pow. 0,03 ha położoną w Kamionce Wielkiej stanowiącą własność Państwa Zofii i Roberta Basta pod drogę prowadzącą do zabudowań Pani Ireny Basiaga.

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi zał. Nr 6 do niniejszego protokołu.

3. Opinia do projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki

Skarbnik Gminy poinformowała, że budowa parkingu w Kamionce Wielkiej jest realizowana przy udziale środków unijnych. Zanim gmina otrzyma przyznane pieniądze musi zrealizować zadanie i wypłacić należności. W związku z tym, aby nie zaciągać kredytu komercyjnego można zaciągnąć pożyczkę na wyprzedzające finansowanie tego zadania. Płatności będą przypadały w roku 2012. W związku z tym proponuje się zmniejszenie dochodów a zwiększenie przychodów o kwotę 359.349 zł. Źródłem zwiększenia przychodów będzie pożyczka.

Antoni POTONIEC - zapytał, jaka jest wysokość oprocentowania pożyczki i jaka prowizja?
Skarbnik Gminy – poinformowała, o warunkach zaciągania pożyczki. Jest to preferencyjna pożyczka z budżetu Państwa.
Zygmunt BARAN – zwrócił uwagę, że przy parkingu jest brzydki słup elektryczny, nadający się do wymiany.
Zenon KRUCZEK - w budżecie 2012 roku należy przewidzieć środki finansowe na nową nawierzchnię asfaltową na drogę przy parkingu, teraz poprawiono nawierzchnię, ale zrobiono fatalnie. Należałoby założyć lampy parkingowe a słupy, które są usunąć. 
Tomasz KIEŁBASA – na etapie projektowania należało przewidzieć oświetlenie parkingowe. Likwidacja obecnych słupów może nastąpić na zasadzie przebudowy i na koszt inwestora. Zakład Energetyczny prac tych nie wykona.

Antoni POTONIEC - prace te należało wykonać przed ułożeniem kostki brukowej.


Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie opinię:
Komisje pozytywnie opiniują propozycję podjęcia uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w wysokości 359.349 zł.
Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 
4. Pismo Rady Sołeckiej w Królowej Górnej
Wójt Gminy poinformował, że wpłynęło pismo Rady Sołeckiej w Królowej Górnej wyrażające zgodę na przesunięcie drogi, o którą wnosili Państwo Magdalena i Witold Kocembowie. Rada Gminy dwa razy nie wyraziła zgody na sprzedaż drogi. Obecnie jest wniosek o przesunięcie drogi. W dniu 20.10.2011 roku wpłynęła opinia Rady Sołeckiej wyrażająca zgodę na przesunięcie drogi z jednoczesnym warunkiem, że koszty z tym związane pokryje Pan Kocemba. Opinia Rady Sołeckiej stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

5. Wolne wnioski

Antoni POTONIEC - Wójt poruszył bardzo ważną sprawę, która jest na czasie, aby Rada Gminy zastanowiła się nad uchwałą sanitacyjną. Nie zna ustawy dokładnie. Zmienią się zasady zapłaty należności za śmieci, czy będzie to w formie podatku śmieciowego?
Wójt Gminy – wyjaśnił, że nie ma ryzyka, że będą dwie opłaty. Musi być ustalona stawka od osoby. Zmieni się tylko forma wywozu nieczystości. Zakład budżetowy nie będzie mógł świadczyć usług wywozowych. Śmieci nie mogą być wywożone poza województwo małopolskie. Nie ma jeszcze przepisów wykonawczych do ustawy. 

Ireneusz MYJAK – zapytał, kto jest odpowiedzialny za przepompownię „Nad stacją PKP? Bardzo piszczy.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że gmina jest właścicielem. Przepompownia nie jest jeszcze przekazana Sądeckim Wodociągom. Żeby można było przekazać na zasadzie udziałów, to gmina musi odprowadzić 23% VAT. Sądeckie Wodociągi administrują siecią zgodnie z zawartą umową. Pracownik dokona sprawdzenia.
Tomasz KIEŁBASA - zapytał, czy ogłoszony nabór na stanowisko jest na pełny etat?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że nabór został ogłoszony na pełny etat, termin wpływu ofert ustalono do 31.10.2011 roku. Do chwili obecnej wpłynęło 8 ofert.

W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia, prowadzący posiedzenie Kazimierz BOCHENEK podziękował wszystkim za udział i zakończył posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała :                                                  Prowadzący posiedzenie:

K. ZIELIŃSKA                                                        Kazimierz BOCHENEK
   Inspektor                                                   Przew. Komisji Budżetu i Finansów
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