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P R O T O K Ó Ł

ze wspólnego posiedzenia KOMISJI OŚWIATY, KULTURY, ZDROWIA 

I SPRAW SPOŁECZNYCH oraz KOMISJI REWIZYJNEJ

z dnia 01 sierpnia 2005 roku

Prowadzący   posiedzenie - Tadeusz BODZIONY –  przew. Komisji Rewizyjnej
Miejsce                           - sala posiedzeń w Urzędzie Gminy w Kamionce Wielkiej

Czas trwania                   - godz.1600 – 1805

Uczestnicy                     - członkowie Komisji oraz zaproszeni goście zgodnie z 

                                      listą obecności, stanowiącą  załącznik nr 1 do protokołu 

Porządek posiedzenia :

1. Otwarcie obrad, przyjęcie  porządku posiedzenia.

2. Wypracowanie opinii do informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2005 roku.

3. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2005.

4. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na finansowanie budowy kanalizacji sanitarnej Gminy Kamionka Wielka.

5. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2005.

6. Wypracowanie opinii do projektów uchwał w sprawie uchwalenia zmian miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka – 2 uchwały.

7. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.

8. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków na pomoc rzeczową, zasiłki okresowe i zasiłki celowe.

9. Ponowne rozpatrzenie podania Pani Elżbiety Janisz.

10. Ponowne rozpatrzenie podania Parafii Mystków.

11. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Ad.1. 

Otwarcie, przyjęcie porządku posiedzenia.


Prowadzący posiedzenie Pan Tadeusz BODZIONY – przew. Komisji Rewizyjnej przywitał przybyłych na posiedzenie oraz przedstawił porządek posiedzenia jak w zaproszeniu i zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do porządku obrad.

Benedykt PORĘBA -  zgłosił wniosek, aby z porządku obrad wykreślić pkt. 10 „Ponowne rozpatrzenie podania Parafii Mystków”, gdyż ksiądz jest zajęty organizacją oaz i nie ma możliwości zorganizowania spotkania.

 Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego Benedykta Porębę.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.


Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie projekt porządku posiedzenia wraz z wnioskiem Radnego Poręby. 


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wraz ze zmianą skreślenia pkt. 10.

Ad. 2 

Wypracowanie opinii do informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2005 roku.

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie. 


Wójt Gminy omówił przedłożoną informację o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze. Poinformował, że  budżet gminy na rok 2005 zamyka się kwotą ok. 17 mln zł. Największe wydatki związane są z oświatą. Znaczącą pozycję ponad 220 tyś. zł zajmuje opieka społeczna w związku z przejęciem do realizacji nowych zadań, jak wypłata zasiłków rodzinnych i dodatków do zasiłków rodzinnych. Dochody zrealizowano w wysokości ok. 45%. Do końca marca otrzymano środki na wypłatę „trzynastek” i je wypłacono. Duże zobowiązania zaciągnięte zostały w roku 2004 na inwestycje oświatowe. Zobowiązania z roku ubiegłego na budowie Szkoły Podstawowej w Mszalnicy, Gimnazjum w Mystkowie oraz za przeprowadzone prace termo modernizacyjne Szkoły Podstawowej w Królowej Polskiej zostały zapłacone. W dniu 28 lutego br otrzymano środki finansowe z Sapardu i spłacono zaciągnięty kredyt na budowę kanalizacji sanitarnej. Pozostaje do realizacji największa inwestycja w gminie jaką jest kanalizacja sanitarna. Pod koniec sierpnia będą wchodzić wykonawcy kanalizacji. Z Sapardu planowana jest kwota 993 tyś. zł, natomiast z gminy 544 tyś. zł. Aby wypłacić planowane środki finansowe z Sapardu, gmina będzie musiała zaciągnąć kredyt. Dochody z podatku dochodowego od osób fizycznych realizowane są na bieżąco. W miesiącu lipcu były mniejsze dochody w związku z ulgami jakie Urząd Skarbowy zwrócił podatnikom.

Rafał GIENIEC – stwierdził, że Ośrodek Pomocy Społecznej przejął wypłatę zasiłków dla dzieci rolników i zapytał, czy gmina otrzymuje pieniądze na ten cel?

SKARBNIK GMINY – poinformowała, że z budżetu gminy trzeba zaliczkowo wypłacać zasiłki rodzinne, ponieważ pieniądze na wypłatę zasiłków wpływają z Urzędu Marszałkowskiego do końca każdego miesiąca.

Edward NOWAK – zapytał, ile procent roboty przybyło w Ośrodku Pomocy Społecznej w związku z przejęciem do realizacji dodatkowych zadań?

Wójt Gminy – poinformował, że zakres prac w Ośrodku Pomocy Społecznej zwiększył się znacznie. Przesunięto pracownika ze stanowiska opiekunki na zasiłki rodzinne. W Zespole Obsługi Szkół doszły dodatkowo sprawy stypendiów dla uczniów. Jest to około 900 decyzji. W II półroczu znów będą składane wnioski o stypendia. Na początku lipca wypłacono w poszczególnych szkołach stypendia w wysokości 89,60 na jednego ucznia.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują informację o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2005 roku i wnioskują o jej przyjęcie.”


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Informacja stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu. 

Ad. 3. 

Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2005.

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie. 

Wójt Gminy poinformował, że zmiany w budżecie gminy związane będą z wynikiem przetargu na budowę kanalizacji sanitarnej w Kamionce Wielkiej do Bani. Zmiany w budżecie gminy dotyczą zaciągnięcia pożyczki na budowę kanalizacji, przesunięcia środków między działami w związku z zatrudnieniem pracowników do robót publicznych przez OPS, gdyż gmina nie może być organizatorem robót publicznych i jeden pracownik zatrudniony został w ramach prac interwencyjnych w Gminnej Bibliotece Publicznej. W związku z tym trzeba przesunąć pieniądze do działów, gdzie mieści się Ośrodek Pomocy Społecznej i Gminna Biblioteka Publiczna.

Skarbnik Gminy – poinformowała, że proponuje się zwiększenie tak po stronie dochodów jak i wydatków o kwotę 2000 zł otrzymaną na zakup samochodu strażackiego dla OSP w Mszalnicy. Ponadto zwiększenie dochodów gminy wynika z pozyskania środków ze sprzedaży napojów alkoholowych, które stanowiły dochód 2005 roku a wpłacone zostały w ostatnich dniach grudnia 2004 roku oraz niewykorzystane pieniądze na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w roku 2004. Szczegółowe dane zostaną przekazane na Sesji.

Benedykt PORĘBA  -  uważa, że jeśli jest szansa wykonania kanalizacji sanitarnej do Bani w Kamionce Wielkiej, to należy ją zrealizować. 

Komisje wypracowały opinię, którą prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie w brzmieniu: 

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2005.” 


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Ad. 4 

Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na finansowanie budowy kanalizacji sanitarnej Gminy Kamionka Wielka.

Prowadzący posiedzenie poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie. 

Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na finansowanie budowy kanalizacji sanitarnej Gminy Kamionka Wielka. Po przetargu będą konkretne wyliczenia. Jeśli osiągnie się efekt ekologiczny to można otrzymać umorzenie. Dokumentacja do pożyczki jest przygotowana.

Komisje wypracowały opinię, którą prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie w brzmieniu: 

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na finansowanie budowy kanalizacji sanitarnej Gminy Kamionka Wielka”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 

Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2005.

Prowadzący posiedzenie poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie. 

Skarbnik Gminy poinformowała, że propozycja zmian w uchwale budżetowej na rok 2005 dotyczy zmiany zapisów  w uchwale budżetowej na rok 2005. W uchwale zapisano kredyt, a ma być pożyczka. W dniu 3.08.br jest przetarg na budowę kanalizacji w Kamionce Wielkiej do Bani i będzie wiadoma konkretna kwota. 

Komisje wypracowały opinię, którą prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie w brzmieniu: 

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2005 rok.” 


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Ad. 6 

Wypracowanie opinii do projektów uchwał w sprawie uchwalenia zmian miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka – 2 uchwały.


Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o informację w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że pierwsza uchwała dotyczy zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego gminy w zakresie wniosków: 

· z miejscowości Mszalnicy od Pana Marka Górskiego i Pana Stanisława Uroda zam. Mszalnica  na zmianę przeznaczenia terenów rolnych pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne,

· z miejscowości Jamnica od Pana Andrzeja Kowalskiego zam. Jamnica  na zmianę przeznaczenia terenów rolnych pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne z dopuszczeniem usług,

· z miejscowości Kamionka Mała i Jamnica od Pana Romana Bąby zam. Nowy Sącz na zmianę przeznaczenia terenów lasów i zadrzewień na tereny usług komercyjnych – baza transportowa wraz z obiektami i urządzeniami technicznej obsługi motoryzacji.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Druga uchwała dotyczy zmiany stawek procentowych od wzrostu wartości nieruchomości w wyniku zmiany terenu z rolnego na budowlany w wysokości 10% dla terenów oznaczonych symbolami: MM, U/MN, M/ML i ZU tj:

· terenów różnych form mieszkalnictwa, usług i rzemiosła,

· terenów koncentracji usług centrotwórczych, mieszkalnictwa oraz nieuciążliwej drobnej wytwórczości,

· terenów zabudowy mieszkaniowej i indywidualnej zabudowy rekreacyjnej oraz terenów zieleni urządzonej w strefach ochrony konserwatorskiej.

Dla pozostałych terenów pod zainwestowanie obowiązuje stawka 15%.

W roku bieżącym zmieniono ustawę o planowaniu o zagospodarowaniu przestrzennym zastępując słowo „Sprzedaż” słowem „zbycie”. Zmiana ustawy weszła w życie 22 września 2004 roku i aktualnie stawki w/w dotyczą nie tylko sprzedających ale również darujących. Dlatego też proponuje się ustalenie stawki 0% w miejsce dotychczasowej 10%, a dla pozostałych terenów pod zainwestowanie pozostawienie stawki dotychczasowej.

Ponadto w zakresie przepisów dotyczących architektury proponuje się wprowadzić bardziej elastyczny zapis dotyczący kątów nachylenia połaci dachowych.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Rafał GIENIEC – zapytał, czy wniosek Bąby o zmianę przeznaczenia gruntu dotyczy gruntu, który został od gminy kupiony?

Stanisław SĘDZIMIR – poinformował, że Pan Bąba robi ogrodzenie gruntu kupionego od gminy. Według ustaleń Komisji Rozwoju oraz Rady Gminy pozostał pas gruntu nie sprzedany pomiędzy ogrodzeniem boiska sportowego a gruntem sprzedanym Panu Bąbie. Pan Bąba chce dogrodzić do ogrodzenia boiska, by nie robić drugiego ogrodzenia obok siebie, ale nie zajmując tego pasa gruntu. Osobiście nie jest przeciwny, by Pan Bąba dogrodził do ogrodzenia boiska.

Benedykt PORĘBA – uważa, że za ten pas gruntu powinien odpowiadać Klub Sportowy „Skalnik”. 

Komisje wypracowały opinię, którą prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie w brzmieniu: 

„Komisje pozytywnie opiniują projekty uchwał w sprawie uchwalenia zmian miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Ad. 7 

Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.


Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o informację w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że projekt uchwały dotyczy nabycia działki o pow. ok. 2 arów będącej własnością Bogumiły Dobosz  z przeznaczeniem pod studnię wierconą dla zaspokojenia potrzeb zaopatrzenia w wodę mieszkańców wsi Kamionka Wielka przysiółek „Nad Stacją”, jednak nie można z gruntu rolnego wydzielić działki mniejszej niż 30 arów, w związku z tym musi być to dzierżawa. Gdyby w planie zagospodarowania przestrzennego był zapis o przeznaczeniu tego gruntu pod studnię, to nie byłoby problemu. Trzeba będzie wprowadzić zmianę w planie zagospodarowania przestrzennego. W chwili obecnej można wydzierżawić, a po zmianie w planie kupić.  Poprosił o wyrażenie zgody na wieloletnią dzierżawę, by otrzymać zgodę na zasilanie energetyczne.

Uwag nie wniesiono.

Komisje wypracowały opinię, którą prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie w brzmieniu: 

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie dzierżawy nieruchomości dot. zakupu części działki ewidencyjnej nr 92 o powierzchni ok. 0.02 ha położonej w Kamionce Wielkiej stanowiącej własność Bogumiły Dobosz  z przeznaczeniem  pod studnię wierconą dla zaspokojenia potrzeb zaopatrzenia w wodę mieszkańców wsi Kamionka Wielka przysiółek „Nad Stacją”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 8 

Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków na pomoc rzeczową, zasiłki okresowe i zasiłki celowe.


Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że projekt uchwały daje możliwość pozyskania zapomogi dla osoby, która znalazła się w trudnej sytuacji materialnej, a jej dochód na jednego członka rodziny przekracza kryterium dochodowe określone w ustawie o pomocy społecznej, czyli 316 zł. Omówił projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Uwag nie wniesiono.

Komisje wypracowały opinię, którą prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie w brzmieniu: 

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków na pomoc rzeczową, zasiłki okresowe i zasiłki celowe”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Ad. 9.

Ponowne rozpatrzenie podania Pani Elżbiety Janisz.


Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że nie wykonano ustaleń Rady Gminy z poprzedniej sesji, gdyż OPS przyznał już wcześniej pomoc finansową w wysokości 1.000 zł o czym nie wiedział. Zapoznał z pismem OSP wyjaśniającym sprawę, które stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Benedykt PORĘBA – poinformował, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Rozwoju i Komisji Budżetu wnioskowano o przyznanie specjalnego zasiłku celowego i uważa, że zasiłek taki należy przyznać i wypłacić.

Komisje wypracowały opinię, którą prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie w brzmieniu: 

„Komisje po ponownym rozpatrzeniu podania Pani Elżbiety Janisz wnioskują o przyznanie specjalnego zasiłku celowego zgodnie z przepisami prawa na pokrycie kosztów sprowadzenia zwłok męża z Irlandii Północnej”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Ad. 10.

Ponowne rozpatrzenie podania Parafii Mystków.

Skreślony z porządku obrad

Ad. 11 

Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Wójt Gminy – poinformował, że był Pan Jan Basiaga, który jest prawnym opiekunem Mirosława Poręby, aby przyznać 140 m3 wełny mineralnej na ocieplenie stropu w budynku zamieszkałym przez Mirosława.

Tadeusz BODZIONY -  uważa, że pomoc jest wskazana i bardzo potrzebna, gdyż chłopiec został sam, ojciec się nim nie interesuje, a matka zmarła. 

Komisje wypracowały opinię, którą prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie w brzmieniu: 

„Komisje po zapoznaniu się z sytuacją mieszkaniową małoletniego Mirosława Poręby zam. Mystków zgłoszoną Wójtowi przez opiekuna prawnego Jana Basiagę wnioskują o przyznanie pomocy materialnej na ocieplenie stropu w budynku zamieszkałym przez niego. Z uwagi na pełne sieroctwo Mirosława Poręby (matka zmarła, ojciec nieznany) Komisje wnioskują również o objęcie szczególną opieką  w/w ze strony Ośrodka Pomocy Społecznej w Kamionce Wielkiej”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Stanisław SĘDZIMIR – zapytał, czy jest możliwość wynajęcia pomieszczenia na gabinet dentystyczny w Ośrodku Zdrowia w Kamionce Wielkiej.

Wójt Gminy – poinformował, że poleci pracownikowi prowadzącemu sprawy gospodarki mieniem komunalnym o sprawdzenie.

Rafał GIENIEC -  poinformował, że Komisja Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska odbyła posiedzenie z udziałem przedstawicieli PKS, na którym omówiono sprawę komunikacji lokalnej na terenie gminy. PKS przedstawił propozycję obsługi, a mianowicie  dopłaty tylko do ulg lokalnych ustalonych przez Radę Gminy. Ulgi ustawowe pokrywane są przez Urząd Marszałkowski. Na sesji przekaże informację  w przedmiotowym temacie.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczył Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury, który przekazał informację o działalności kulturalnej na terenie gminy.

Benedykt PORĘBA -  poinformował, że w miesiącu sierpniu organizowane są dożynki parafialne w Mystkowie i zgłosił wniosek, aby Rada Gminy i wsie, które chcą włączyły się, przygotowały wieńce dożynkowe.

Wójt Gminy – poinformował, że w dniu 12 maja br Radny Kazimierz Bochenek przyszedł z zapytaniem, o dobudowę kuchni przy Szkole Podstawowej  w Jamnicy oraz zgłosił potrzebę wykonania odwodnienia budynku. W budżecie gminy na rok 2005 zapisana jest kwota 30 tyś. zł na dokończenie prac termo modernizacyjnych przy Szkole Podstawowej w Jamnicy. Pani Dyrektor natomiast przyniosła kosztorys na ułożenie płytek, jest przeciwna dobudowie kuchni.

Benedykt PORĘBA -  uważa, że jeśli Radny Bochenek  widzi potrzebę dobudowy kuchni, a Pani Dyrektor chce układać płytki, to niech się spotkają i ustalą.

Stanisław SĘDZIMIR -  zgłosił potrzebę wykonania odwodnienia szatni.

Skarbnik Gminy – poinformowała, że przy planowaniu budżetu gminy na rok 2005 zabezpieczono kwotę 30 tyś. zł na dokończenie prac termo modernizacyjnych. Planowano, aby przy okazji  termo modernizacji Szkoły Podstawowej w Jamnicy dokończyć roboty, by Szkoła ładnie się prezentowała. Potrzeba jest przerobienia klatki schodowej, ułożenia płytek w korytarzach i salach lekcyjnych gdzie jest wykładzina. Będzie rozmawiała z Dyrektorką Szkoły, by pozyskać pieniądze od rodziców na poprawę wejścia do Szkoły. Dzieci wchodzą od strony drogi na Góry Jamnickie, gdzie droga jest bardzo ruchliwa i występuje duże zagrożenie bezpieczeństwa. Jest rozważana możliwość wykonania wejścia od drugiej strony Szkoły. Jest tam brama, trzeba założyć drzwi  oraz  ułożyć kostkę i sprawa się rozwiąże.

Wójt Gminy – stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę budżetową, w której zapisano dokończenie prac termo modernizacyjnych w Szkole Podstawowej w Jamnicy, pyta tylko, czy nie podejmowano decyzji o dobudowie kuchni.

Zenon KRUCZEK – uważa, że nie ma co dyskutować, tylko realizować planowane roboty, zrobić nowe wejście do Szkoły.

Rafał GIENIEC – uważa, że pieniądze należy przeznaczyć na dokończenie  robót termo modernizacyjnych, a w przeciwnym razie jak się dobuduje kuchnię, to w przyszłym roku pociągnie to dalsze pieniądze na dalszą inwestycję.

Skarbnik Gminy – uważa, że aby uruchomić stołówkę przy Szkole Podstawowej w Jamnicy ​​musi być zorganizowane całe zaplecze. Trzeba by zająć całe podwórko. Dla tej Szkoły potrzebne jest boisko sportowe, wykonanie ogrodzenia Szkoły i zagospodarowanie podwórka.

Benedykt PORĘBA – docenił rolę gminy przy realizacji remontu drogi w Jamnicy. była bardzo zniszczona przy prowadzeniu robót kanalizacyjnych, została bardzo ładnie odbudowana.

Skarbnik Gminy – podziękowała Wójtowi, Przewodniczącemu Rady Gminy i Radnym za przeprowadzony remont drogi w Jamnicy. Droga została ładnie odbudowana, prezentuje się ładnie. 

Stanisław SĘDZIMIR – zgłosił wniosek o wystąpienie do Policji  w sprawie zwiększenia patroli policyjnych w godzinach nocnych szczególnie w soboty i niedziele, gdyż młodzież wracająca z dyskotek z Klubu Acapulco  zachowuje się głośno, zakłóca spokój nocny, niszczy przystanki autobusowe, znaki drogowe, wywraca kontenery na śmieci.

Wójt Gminy – poinformował, że zostanie wystosowane pismo w tej sprawie do Policji w Nawojowej.


W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia, Pan Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Rewizyjnej podziękował wszystkim za udział i zakończył posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała :                                                        Prowadzący posiedzenie:

K. ZIELIŃSKA                                                                Tadeusz BODZIONY

    Inspektor                                                             Przew. Komisji Rewizyjnej

