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P R O T O K Ó Ł

ze wspólnego posiedzenia KOMISJI OŚWIATY, KULTURY, ZDROWIA 

I SPRAW SPOŁECZNYCH oraz KOMISJI REWIZYJNEJ

z dnia 12 grudnia 2005 roku

Prowadzący   posiedzenie - Tadeusz BODZIONY –  przew. Komisji Rewizyjnej
Miejsce                           - sala posiedzeń w Urzędzie Gminy w Kamionce Wielkiej

Czas trwania                   - godz.1600 – 2130
Uczestnicy                     - członkowie Komisji oraz zaproszeni goście zgodnie z 

                                      listą obecności, stanowiącą  załącznik nr 1 do protokołu 

Porządek posiedzenia :

1. Otwarcie obrad, przyjęcie  porządku posiedzenia.

2. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2005.

3. Wypracowanie opinii do projektu uchwały budżetowej na rok 2006.

4. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2006.

5. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie uchwalenia  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2006.

6. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Kamionka Wielka.

7. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kamionka Wielka, wsi Kamionka Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie Wielka i Bogusza.

8. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy.

9. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Ad.1. oz
Otwarcie, przyjęcie porządku posiedzenia.


Prowadzący posiedzenie Pan Tadeusz BODZIONY – przew. Komisji Rewizyjnej - przywitał przybyłych na posiedzenie oraz przedstawił porządek posiedzenia jak w zaproszeniu i zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do porządku obrad.

Uwag nie wniesiono.


Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie projekt porządku posiedzenia.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia poddany pod głosowanie.

Ad. 2 

Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2005.

Prowadzący posiedzenie poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie. 


Skarbnik Gminy poinformowała, że na dzień dzisiejszy nie ma potrzeby wprowadzania zmian w budżecie, ale jeśli taka potrzeba zajdzie, to na Sesji szczegółowo omówi proponowane zmiany, ale będą to niewielkie zmiany między działami. Poinformowała również, że do dnia dzisiejszego większość środków finansowych za roboty kanalizacyjne zostało wypłaconych, pozostały do zapłacenia tylko roboty od Ośrodka Zdrowia do Bani w Kamionce Wielkiej.  Zapłata ta planowane jest z pożyczki. Protokoły odbioru są sporządzone, kanalizacja I etap jest zrealizowana. Gmina czeka na pieniądze z Sapardu i po ich wpłynięciu spłaci zaciągnięty kredyt. Są jeszcze chętni do dodatkowych podłączeń do kanalizacji, ale są to dodatkowe koszty dokumentacji i podłączenia. Do realizacji pozostała stabilizacja osuwiska, pieniądze na to zadanie pochodzą z Urzędu Wojewódzkiego w Krakowie. Nie zostanie w Br zapłacona dokumentacja sieci rozdzielczej i przyłączy domowych na III etap kanalizacji Mystków i Mszalnica. 
Ad.  3 

Wypracowanie opinii do projektu uchwały budżetowej na rok 2006.


Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy omówił projekt budżetu gminy na rok 2006, który stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Poinformował m.in., że dochody  budżetu planowane są w wysokości 16.036.381 zł, zaś wydatki 16.710,381 zł.  Różnica pomiędzy dochodami i wydatkami stanowi deficyt budżetu w kwocie 674.000 zł, który planowany jest do pokrycia z  zaciąganych kredytów. W dochodach budżetu 60% stanowią subwencje. Subwencja oświatowa wynosi 6.521.853 zł, natomiast subwencja wyrównawcza 3.102.058 zł. Około 20% w dochodach stanowią środki na pomoc społeczną,  ok. 12% dochodów to udział w podatku dochodowym od osób fizycznych i ok. 8% stanowią dochody pozostałe.
W wydatkach największą pozycję zajmuje oświata, która stanowi ok. 43% wydatków gminy bez inwestycji oświatowych, natomiast z inwestycjami oświatowymi ponad 60%. Wydatki opieki społecznej kształtują się w wysokości ok. 20%, a pozostałe 20% stanowią pozostałe wydatki.

W projekcie budżetu wskazano dwie inwestycje oświatowe, a to budowę Szkoły Podstawowej w Mszalnicy, na którą zaplanowano kwotę 1.350.000 zł w tym 850.000 zł kredytu i budowę Gimnazjum w Mystkowie – 400.000 zł. Omówił pozostałe wydatki majątkowe ( zał. Nr 6 do projektu budżetu). Stwierdził, że jest to projekt budżetu i może być zmieniany, ale dochody muszą równać się wydatkom.
Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję.
Edward NOWAK – podziękował za sporządzenie projektu budżetu i poprosił o wyjaśnienie, na co planowana jest tak duża rezerwa celowa na nieprzewidziane wydatki w dziale 801 oświata i wychowanie w wysokości 150.000 zł. Uważa, że jest to duża rezerwa i z tych pieniędzy można przeznaczyć na pomoce naukowe w szkołach. Zapytał również, czego dotyczy  zapis w § 11 ust. 4 dot. upoważnienia Wójta?
Wójt Gminy – wyjaśnił, że zapotrzebowania dla szkół, które były zgłaszane są o 300.000 zł mniejsze w projekcie budżetu. Pozostawienie rezerwy jest dyscyplinowaniem szkół. Na poprzedniej sesji podejmowano uchwałę o zwiększeniu pieniędzy dla oświaty, by  można było wypłacić wynagrodzenia  pracownikom oświaty za miesiąc grudzień. W budżecie oświaty 92% stanowią wynagrodzenia a 8% pozostałe wydatki. Subwencja oświatowa wynosi 6.521.853 zł a koszty 7.204.000 zł, jest to ok. 682.000 zł za mało i musi być dołożone w budżecie w ciągu roku. To wyliczenie jest bez kosztów inwestycji oświatowych.  W sprawie upoważnienia  Wójta o którym mowa w § 11 ust. 4 Rada Gminy może dać, ale nie musi. Są to upoważnienie dla usprawnienia funkcjonowania gminy, gdyż w przeciwnym razie trzeba by zwoływać posiedzenie Radę Gminy nawet dla mniejszych spraw.
Skarbnik Gminy – poinformowała, że przy poręczeniach, gdyby nie zostały spłacone, to w budżecie gminy musi być zabezpieczenie środków na pokrycie kosztów poręczeń.

Maciej KOCEMBA – przypomniał, że były uzgodnienia, że nie rozpoczyna się nowych inwestycji do czasu zakończenia rozpoczętych inwestycji oświatowych, w związku z tym zadał pytanie, dlaczego w projekcie budżetu zaplanowano rozpoczęcie budowy mostu na Jaroszowce w Mystkowie i czy mieszkańcy Jaroszówki dokonali wpłat pieniężnych na to zadanie?
Wójt Gminy – poinformował, że projekt budżetu jest propozycją, budowa mostu jest konieczna, bo mieszkańcy nie mają dojazdu, ze środków będących do dyspozycji sołectwa została zapłacona dokumentacja, pozwolenie na budowę jest z terminem ważności do 2007 roku. Mieszkańcy już wpłacają pieniądze. Koszt budowy może być mniejszy jak 80.000 zł, ale zabezpieczenie finansowe do przetargu musi być.
Edward NOWAK – stwierdził, że Wójt powiedział, że projekt budżetu jest propozycją, którą można zmienić. Chce zwrócić uwagę na ostatni rok czteroletniej kadencji i powinien być on tak skonstruowany, żeby dać wyborcom spostrzeżenie, że radni są radnymi dla całej gminy. W budżecie roku 2006 powinno się dać pieniądze tym wsiom, które w poprzednich latach były mniej dotowane. Uważa, że pod tym względem jest to projekt budżetu niedoskonały. Dopomniał się o Królową Górną. Jest potrzeba przejazdu na Bratyszowiec, w miejscu jak się skręca w prawo do wyciągu. Poprosił, aby w budżecie roku 2006 zabezpieczyć środki finansowe i wykonać przejazd, aby umożliwić przejazd mieszkańcom. Potrzebna kwota na to zadanie 20.000 zł.
Ponadto należy umożliwić rozpoczęcie budowy strażnicy OSP. W ubr 10.000 zł wydatkowanych było na dokumentację. Przy drobnym wsparciu finansowym i udziale czynu społecznego można będzie wybudować Remizę OSP. Potrzebna kwota 30.000 zł.
Kolejna potrzeba to malowanie dachu nad Gimnazjum w Królowej Górnej, bo jest bardzo skorodowana. Potrzebna kwota 20.000 zł. Łączna kwota 70.000 zł załatwiłaby potrzeby Królowej Górnej. Widzi możliwość zdjęcia z planu budowy mostu na Jaroszówkę w Mystkowie  lub wnioskuje o zdjęcie kwoty 70.000 zł z budowy Szkoły Podstawowej w Mszalnicy. Uważa, że jest to wieś o największym zabezpieczeniu pieniężnym  na rok 2006. Nie jest to jeszcze koniec inwestycji, dlatego też bez 70.000 zł inwestycja w Mszalnicy też będzie realizowana.
Wójt Gminy – uważa, że nie należy patrzeć w kontekście kończącej się kadencji, bo przecież w Królowej Górnej w trakcie kadencji wykonano termomodernizację Zespołu Szkół, utwardzono drogę koło Szkoły, uruchomiono stołówkę, opracowano dokumentację na kanalizację sanitarną - kanał główny, sieć rozdzielczą, przyłącza domowe - i zapłacono. Planując budżet trzeba patrzeć na całość gminy. Radny Nowak wyliczył potrzeby na kwotę 70.000 zł tylko z jednej wsi, a zaraz posypią się życzenia z innych wsi.
Władysława BODZIONY – zgłosiła wniosek o zabezpieczenie w budżecie gminy na rok 2006 dokończenie prac przy Szkole Podstawowej Nr 1 i Gimnazjum w Kamionce Wielkiej (ułożenie kostki brukowej i wykonanie muru oporowego), koszt ok. 50 tyś. zł oraz wykonanie boiska szkolnego za rzeką, koszt ok. 50.000 zł. Zgłosiła wniosek o zdjęcie kwoty 100.000 zł z budowy Gimnazjum  w Mystkowie.

Marian OGÓREK – zgłosił wniosek o uwzględnienie w wydatkach remontu drogi Pagórek w Królowej Polskiej oraz drogi w Mszalnicy – Zagóra. Łączny koszt ok. 60.000 zł. Zaproponował zdjęcie wnioskowanej kwoty z budowy Szkoły Podstawowej w Mszalnicy.
Wójt Gminy – poinformował, że w stosunku do inwestycji w Mszalnicy można się odnosić do kwoty 500 tyś. zł, ponieważ reszta planowanej kwoty, jest to planowany kredyt preferencyjny. Jeśli ściągnie się planowane środki to nie można będzie zaciągnąć kredytu.

Skarbnik Gminy – poinformowała, że w projekcie budżetu na rok 2006 zaplanowano środki finansowe na pewne etapy  inwestycji. Szacując koszt 400.000 zł na budowę Gimnazjum w Mystkowie planowano wykonanie jednej kondygnacji z płytą.
Z budowy Szkoły Podstawowej w Mszalnicy można zrezygnować i rozłożyć realizację  inwestycji jeszcze na dwa lub trzy lata  i nie kończyć inwestycji.
Władysława BODZIONY – wnioskuje, aby pozostawić środki finansowe na budowę Szkoły Podstawowej w Mszalnicy, a wstrzymać budowę Gimnazjum w Mystkowie na dwa lub trzy lata. Zapytała, po co buduje się Gimnazjum w Mystkowie jak spada ilość dzieci.

Piotr WITEK – stwierdził, że dziwi go wypowiedź Radnego Nowaka, że nie ma z czym stanąć przed wyborcami. On jako Radny Mszalnicy nie patrzy na własne podwórko, tylko na całość spraw gminy. Cieszy się, że I etap kanalizacji się powiódł, że budynki zostały już podłączone, że w Kamionce Wielkiej wykonano studnie głębinowe. Mszalnica na budowę Szkoły Podstawowej czeka wiele lat. Uważa, że jeśli dzieci nie wyciągnie się z zagrzybionego budynku to w przyszłości  stan zdrowotny tych ludzi będzie zły. Poinformował, że w okresie letnim w budynku są o wiele lepsze warunki, natomiast w okresie zimowym gdy się ogrzewa budynek, to bardzo śmierdzi. Zwrócił się z prośbą do radnych o pomoc w stworzeniu lepszych warunków nauczania dla uczniów. Uważa, że jeśli został mądry projekt budżetu przedstawiony, to nie należy nim majsterkować. W każdych szkołach i instytucjach kultury drobne potrzeby występują, co pokazała objazdowa Komisja Oświaty. Stwierdził, że program remontów dróg jest realizowany i jest to dobre, te odcinki dróg które nie zostały dokończone, należy dokończyć.
Wójt Gminy – uważa, że należy rozmawiać w sposób otwarty. Rok 2006 jest ostatnim rokiem funkcjonowania SPOR-u, w związku z tym nie będzie możliwości pozyskania dodatkowych  środków finansowych. Jedynie można liczyć na dodatkowe pieniądze w roku 2007 i 2008. Przy ubieganiu się o środki finansowe trzeba mieć dokumentację projektowo - kosztorysową, a koszt opracowania jest duży.
Edward NOWAK – zapytał, na jaki etap budowy Szkoły Podstawowej w Mszalnicy pieniądze zostały zaplanowane?

Wójt Gminy – poinformował, że zaplanowane jest zakończenie części dydaktycznej Szkoły i wprowadzenie dzieci do Szkoły, natomiast budowa sali gimnastycznej planowana jest  w latach następnych.
Stanisław SĘDZIMIR – zapytał, czy są zaplanowane pieniądze na remont mostu koło Acapulco w Kamionce Małej  i drogę?
Wójt Gminy – odpowiedział, że jest przygotowany kosztorys  na kwotę ponad 500.000 zł, natomiast środki finansowe nie są zabezpieczone.

Stanisław SĘDZIMIR – stwierdził, że na Szkołę Podstawową w Jamnicy nie ma przeznaczonych pieniędzy, cegła ulega niszczeniu, a miała być dobudowana kuchnia.

Wójt Gminy – poinformował, że na dzień dzisiejszy nie ma możliwości dobudowy bez dokumentacji i pozwolenia na budowę.
Tadeusz BODZIONY- stwierdził, że w sprawie budowy Gimnazjum w Mystkowie było straszne zabieganie, gdy wprowadzono reformę oświaty. Uważa, że należy inaczej patrzeć na całość gminy. Inwestycje drogowe można robić odcinkami, nawet niedużymi, ale budując budynek to trzeba cały etap zakończyć. Włożone pieniądze w budowę fundamentów, jeśli nie będzie się dalej budować to zniszczeją. Trzeba z powagą podchodzić do spraw gminy. Kiedyś też głosował za budową Gimnazjum w Kamionce Wielkiej, czy za inwestycjami w innych wsiach. Trzeba patrzeć całościowo na sprawy gminy, na ludzi, którzy mieszkają w gorszych warunkach terenowych też trzeba patrzeć. Trzeba patrzeć z perspektywy czasu, czy na terenie gminy coś zostało zrobione, czy też nie. To co zostało zrobione za działalności Wójta Siedlarza, to widać i chwała mu za to. Tyle można zrobić, na ile gminę stać. Nie można patrzeć na sprawy przez pryzmat kampanii wyborczej. To co się robi, to się robi nie dla siebie, ale dla całej gminy i dla przyszłych pokoleń. Budowy mostu Jaroszówka w Mystkowie domagają się mieszkańcy, dokumentacja została zapłacona ze środków będących do dyspozycji sołectwa.
Kazimierz OGORZAŁEK – stwierdził, że dzisiejsza dyskusja pokazuje, że budżet jest tematem trudnym. Wiele na terenie gminy się dzieje, wiele zadań gospodarczych jest realizowanych. Przeanalizował budżet i ma pełną świadomość, że Radni mają rozeznanie potrzeb, bo dokonywali objazdu placówek oświatowych i kultury. Poprosił o zabezpieczenie w budżecie kwoty 20.000 – 25.000 zł dla zespołów regionalnych. Jest dużo zespołów na terenie gminy, zdzierają się stroje, niszczą instrumenty. Poprosił o zwiększenie środków finansowych. Wydawana jest również gazetka „Gminne Wieści”, która też kosztuje. Zapewnił, że przydzielone pieniądze na działalność kulturalną będą wydawane bardzo rozmyślnie i ekonomicznie. 
W sprawie budowy Szkoły Podstawowej w Mszalnicy  stwierdził, że Mszalnica czekała na tę inwestycję wiele lat. Teraz gdy istnieje możliwość wyrwania dzieci z zagrzybionego budynku należy podejść do sprawy mądrze i rozważnie.

Wójt Gminy – przypomniał, że zgłaszając wnioski o środki finansowe na zadania, które nie zostały ujęte w budżecie gminy, należy wskazać z jakiego zadania należy ściągnąć pieniądze.

Jan ROLA – stwierdził, że z dyskusji wynika, że wszyscy radni przyjechali na dzisiejsze posiedzenie komisji po pieniądze. W Boguszy też są potrzeby. Jest potrzeba budowy drogi Wyręby, koszt 30.000 zł oraz zakończenie remontu Świetlicy Wiejskiej. Zabezpieczenie w budżecie kwoty 50.000 zł na dokończenie remontu Świetlicy dałoby możliwość zakończenia prac i nikt nie wyciągałby już ręki po pieniądze na to zadanie.
Zenon KRUCZEK – analizując budżet stwierdził, że w poprzednich latach wyciągnięcie jakiś pieniędzy na inwestycję np. na salę gimnastyczną przy Szkole Podstawowej nr 2 w Kamionce Wielkiej było dużym problemem. Rozżalony jest, bo od trzech lat na Kamionkę Wielką idą małe pieniądze, a trzeba zauważyć, że 34% gminy stanowi wieś Kamionka Wielka. Jest to wieś o najgorszych warunkach terenowych. Wybudować kilku mostów, wyremontować wielu dróg, uregulować cieków wodnych  nie da się w krótkim czasie zrealizować. Budowa kanalizacji jest olbrzymią inwestycją dla całej gminy. Zakończono budowę Gimnazjum w Kamionce Wielkiej ale zapomniano o wykonaniu obejścia  wokół budynku. Uważa, że 50.000 zł starczyłoby na te prace.
Wybudowano, aneks żywieniowy przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej, ale trzeba na jego wyposażenie. Koszt ok. 100.000 zł. 

Nie zrealizowano drogi Rachelówka do Migaczów, jest ok. 300 metrów do zrobienia. Była tam już dwukrotnie żwirowana droga, ale po ulewach żwir został wymyty. Trzeba by położyć nawierzchnię betonową, by nie niszczyć pieniędzy na żwirowanie. Szacowany koszt 35.000 zł.
Uważa, że nie można pozostać bez zabezpieczenia środków finansowych na poprawę dróg. Wiele dróg po kanalizacji nadaje się do poprawy.

Poinformował, że Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej pozyskała środki finansowe z PZU na budowę chodnika koło Szkoły. Potrzeba jeszcze z budżetu gminy 5.000 zł na ułożenie kostki brukowej koło Szkoły Podstawowej Nr 2.
Pętla autobusowa w Kamionce Górnej wymaga utwardzenia, koszt 15.000 zł.

Czuje pewien niedosyt, gdyż na którymś posiedzeniu komisji padł wniosek, aby zamknąć stan zerowy Szkoły Podstawowej w Mszalnicy. Była to jego inicjatywa, ale były uzgodnienia, że zamyka się stan zerowy i inwestycja stoi przez rok, a tu na rok 2006 planuje się tak duże pieniądze na dalsze prace na tej inwestycji. Przez okres 6 lat przewija się budowa mostu na przysiółku Ptakówka - Srokówka w Kamionce Wielkiej. Byłby to ostatni potrzebny most w Kamionce Wielkiej. Gdyby uważać, że budowę Szkoły Podstawowej w Mszalnicy należy zakończyć, to trzeba wstrzymać  budowę Gimnazjum w Mystkowie. Ponadto jeśli zakończy się budowę Szkoły Podstawowej w Mszalnicy, to nie należy być zachłannym  i  planować w kolejnych dwóch latach budowę sali gimnastycznej w Mszalnicy. Zgłosił wniosek, aby wstrzymać budowę Gimnazjum w Mystkowie, oddać część dydaktyczną Szkoły Podstawowej w Mszalnicy i wprowadzić  dzieci do Szkoły. W roku 2007 i 2008 wstrzymać budowę sali gimnastycznej w Mszalnicy, a przeznaczyć większe pieniądze na budowę Gimnazjum w Mystkowie.
Wójt Gminy – poinformował, że budżet gminy uchwala się pod plan wieloletni. Rada Gminy uchwaliła plan wieloletni. Na żadną drogę nie ma opracowanej dokumentacji projektowo – kosztorysowej i nie ma możliwości pozyskania dodatkowych pieniędzy. Można będzie wykonać tyle, na ile starszy środków własnych.

Benedykt PORĘBA – uważa, że  ostatnia kadencja nie była kadencją straconą. Zrobienie I etapu kanalizacji jest dużym osiągnięciem. Wiele dróg zostało zrealizowanych. Co roku jest targowanie o pieniądze przy uchwalaniu budżetu. W ciągu roku jest jeszcze podejmowanych wiele zmian do budżetu, być może zajdą okoliczności sprzyjające realizacji dodatkowych zadań gospodarczych.  Kanalizacja sanitarna I etapu jest już oddana do użytku. Podłączono prawie 500 budynków. Dokumentacja na II etap jest opracowana, III etap jest w trakcie realizacji. Wykonano termomodernizacje szkół i to za nieduże pieniądze. Trzeba patrzeć na sprawy rozważnie. Majsterkować budżetem można, ale co z tego będzie, czy rozwiąże to sprawy poszczególnych wsi. Nadchodzi zima i jak będzie wyglądał fundament pod Gimnazjum w Mystkowie, jeśli nie zostanie zabezpieczony. Stwierdził, że budżet na rok 2006 nie musi być uchwalany w grudniu, może być uchwalony w styczniu przyszłego roku.
Wójt Gminy – stwierdził, że przedstawił projekt budżetu, Radni przedstawili swoje propozycje. Dyrektorzy szkół nie interesują się inwestycjami oświatowymi, tłumaczą, że oni są od spraw dydaktycznych. Budżet jest kontrowersyjny, ale jeśli uruchomi się stołówkę przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej, to od września muszą znaleźć się pieniądze na jej funkcjonowanie. Należy brać pod uwagę fakt, że wydając np. 400.000 zł z budżetu gminy, istnieje możliwość pozyskania dodatkowych 1.200.000 zł. Dając 500.000 zł z budżetu gminy na Szkołę Podstawową w Mszalnicy możemy zaciągnąć kredyt i zakończyć inwestycję. Zaangażowanie budowy Szkoły Podstawowej w Mszalnicy było za małe, aby można było pozyskać dodatkowe pieniądze. Rok 2006 jest rokiem martwym w zakresie pozyskiwania środków finansowych, ponieważ kończy się fundusz Sapard. 
Skarbnik Gminy – poinformował, że jeśli będzie zakończona budowa Szkoły Podstawowej w Mszalnicy, to łatwiej będzie pozyskać pieniądze na budowę sali gimnastycznej, a na te zadania są możliwości pozyskania większych pieniędzy.

Marian OGÓREK -  zgłosił wniosek, aby kolejno głosować poszczególne wnioski.

Zenon KRUCZEK – zgłosił wniosek, aby najpierw głosować, skąd ściągnąć łączną wnioskowaną kwotę, a jest to 465.000 zł.
Wójt Gminy – poinformował, że Starostwo Nowosądeckie odmówiło wydania pozwolenia na budowę boiska szkolnego za rzeką w Kamionce Wielkiej. Planowane jest złożenie wniosku do PAOW, ale nie jest jeszcze ogłoszony drugi nabór. Inwestycja ma wyjść od wsi. Potrzebne jest jeszcze 100.000 zł na kanalizację sanitarną, bo nikt nie dotuje przyłączy domowych. Koszty te musi pokryć gmina. Włączonych jest ok. 460 budynków mieszkalnych, są jeszcze dodatkowe wnioski o włączenia, ale są to dodatkowe koszty.  Poinformował również, że w związku ze zmianą ustawy o utrzymaniu porządku i czystości w gminie, każdy właściciel budynku zobowiązany jest do udokumentowania posiadania szamba oraz umowy na wywóz nieczystości płynnych, natomiast firmy świadczące usługi zobowiązane są przedłożyć wykaz osób, z którymi zawarli umowy na wywóz ścieków.
Benedykt PORĘBA -  zapytał, z czym związane są zakupy inwestycyjne?

Wójt Gminy – poinformował, że zakupy inwestycyjne związane są z mającym wejść w życie w I półroczu 2006 roku  elektronicznym obiegiem dokumentów i podpisem elektronicznym.

Benedykt PORĘBA – zgłosił wniosek, aby poddać pod głosowanie  projekt budżetu gminy przedstawiony przez Wójta.

Zenon KRUCZEK – zgłosił wniosek o zdjęcie z finansowania w roku 2006 budowy Gimnazjum w Mystkowie oraz 50.000 zł zdjąć z budowy Szkoły Podstawowej w Mszalnicy.

Tadeusz BODZIONY – uważa, że jest to złośliwość Wiceprzewodniczącego Kruczka, ponieważ zdjęcie z budowy Gimnazjum w Mystkowie byłoby marnotrawstwem pieniędzy włożonych w rozpoczęcie inwestycji. Jeśli zdejmie się budowę Gimnazjum w Mystkowie, to zgłasza wniosek o ujęcie w projekcie budżetu budowy mostu na Niżną Wolę łączącego Mystków  i  Mszalnicę. Koszt 100.000 zł.
Benedykt PORĘBA -  uważa, że powinno we wszystkich wsiach realizować się potrzebne zadania w miarę możliwości finansowych. Zgłosił wniosek, aby trochę pieniędzy ściągnąć z budowy Gimnazjum w Mystkowie, trochę z budowy Szkoły Podstawowej w Mszalnicy, trochę mniej przeznaczyć na wnioskowane zadania i wówczas można będzie realizować plan inwestycyjny w gminie. Zgłosił wniosek o zdjęcie kwoty 150.000 zł z budowy Gimnazjum w Mystkowie oraz 230.000 zł z budowy Szkoły Podstawowej w Mszalnicy.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wniosek o zdjęcie kwoty 150.000 zł z budowy Gimnazjum w Mystkowie oraz 230.000 zł z budowy Szkoły Podstawowej w Mszalnicy.

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło             - 10 osób,

- za głosowało                                 -   9 osób,

- przeciw głosowało                         -   0 osób,

- wstrzymała się                              -   1 osoba,                          

przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.


W wyniku dalszej dyskusji wypracowano opinię, którą prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie w brzmieniu:
„Komisje w wyniku obszernej dyskusji nad projektem budżetu gminy na rok 2006 wnioskują o wprowadzenie zmian w wydatkach majątkowych zawartych w załączniku nr 6 do projektu uchwały budżetowej (str.16), a mianowicie:

1) zdjąć kwotę 150 tyś. zł z budowy Gimnazjum w Mystkowie,

2) zdjąć kwotę 230 tyś. zł z budowy Szkoły Podstawowej W Mszalnicy.

W ten sposób wygospodarowane środki finansowe w łącznej kwocie 380 tyś. zł Komisje wnioskują przeznaczyć na:

	Lp.
	Nazwa zadania
	Kwota zł

	1. 
	Droga Bratyszowiec w Królowej Górnej
	20.000

	2. 
	Remiza OSP w Królowej Górnej
	20.000

	3. 
	Malowanie dachu na Zespole Szkół w Królowej Górnej
	10.000

	4. 
	Ułożenie kostki brukowej przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Kamionce Wielkiej
	40.000

	5. 
	Boisko szkolne za rzeką w Kamionce Wielkiej
	20.000

	6. 
	Droga Pagórek w Królowej Polskiej
	30.000

	7. 
	Droga Zagóra w Mszalnicy
	30.000

	8. 
	GOK – Zespoły Regionalne
	20.000

	9. 
	Świetlica w Boguszy
	40.000

	10. 
	Droga Wyręby w Boguszy
	30.000

	11. 
	Aneks żywieniowy przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej
	80.000

	12. 
	Ułożenie kostki brukowej przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej
	5.000

	13. 
	Droga Rachelówka do Migacza w Kamionce Górnej
	35.000


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło             - 10 osób,

- za głosowało                                 -   9 osób,

- przeciw głosowało                         -   0 osób,
- wstrzymała się                              -   1 osoba,                          

przyjęli poddaną pod głosowanie opinię.

Tadeusz BODZIONY – wycofał zgłoszony przez siebie wniosek o budowę mostu na Niżna Wolę.

Ad. 4 

Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2006.

Prowadzący posiedzenie zapytał, czy były prowadzone badania ankietowe o narkotykach i czy ktoś z uczniów przyznał się do zażywania narkotyków? Poprosił Przew. GKRPA o zabranie głosu w przedmiotowym temacie. 

Edward NOWAK – poinformował, że są przyjęte zadania dla gminy, poprzez  pedagoga szkolnego mają być przeprowadzone badania ankietowe. Omówił Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2006, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.
Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną przez Komisje opinię w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2006”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 
Ad. 5. 

Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie uchwalenia  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2006.

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie. 

Wójt Gminy omówił projekt Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2006, który stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu i poinformował, że środki finansowe na realizację tego programu pochodzą z opłat  za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż i podanie napojów alkoholowych.

Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję.

Piotr WITEK – zgłosił wniosek, o organizowanie olimpiad w szkołach, czy na szczeblu gminnym z zakresu przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii, dla zwycięzców przewidzieć cenne nagrody. Przygotowując się do olimpiady, młodzież na pewno z tego wiele wyniesie.
 Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:
„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2006 i jednocześnie wnioskują o organizowanie olimpiad w szkołach, bądź na szczeblu gminnym z zakresu przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii”.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 
Ad. 6  

Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Kamionka Wielka.

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie. 

Wójt Gminy poinformował, że zgodnie z zapisami ustawowymi, Rada Gminy zobowiązana jest w terminie do 13 stycznia 2006 roku uchwalić regulamin utrzymania czystości na terenie gminy. Omówił regulamin, który stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Regulamin jest opracowany w oparciu o przepisy prawa. Poinformował również, że na każdym właścicielu nieruchomości ciąży obowiązek utrzymania chodnika przylegającego do jego posesji, zagospodarowania śmieci oraz wywozu nieczystości płynnych. W zakresie zagospodarowania śmieci, gmina wyda każdemu właścicielowi budynku decyzję o obowiązku zapłaty za odbiór nieczystości stałych zorganizowany przez gminy. Podobna sytuacja jest z opróżnianiem szamba. Każdy właściciel budynku musi mieć zawartą umowę na opróżnianie szamba z przedsiębiorcą świadczącym tego typu usługi natomiast firmy świadczące usługi zobowiązane są do sporządzenia wykazu osób, z którymi zawarli umowy. Rada Gminy zobowiązana jest do uchwalenia górnych stawek za wywóz nieczystości płynnych.
Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję.

Tadeusz BODZIONY – zapytał, jak będzie rozwiązana sytuacja u tych mieszkańców, którzy mieszkają w takim terenie, gdzie nie dojedzie samochodem ani w zimie, ani w lecie.
Wójt Gminy – poinformował, że gmina będzie zobowiązana do znalezienia takiego odbiorcy, który odbierze nieczystości płynne.
Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kamionka Wielka”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym  wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło             - 10 osób,

- za głosowało                                 -   8 osób,

- przeciw głosowała                         -   1 osoba,

- wstrzymała się                              -   1 osoba,                          

przyjęli poddaną pod głosowanie opinię.  

Ad. 7 

Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kamionka Wielka, wsi Kamionka Wielka i Bogusza.

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie. 


Wójt Gminy poinformował, że wpłynęły wnioski o zmianę w planie zagospodarowania przestrzennego z terenów rolnych pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną, a mianowicie:
- w Boguszy             – Barbary i Kazimierza Zabawa zam. Nowy Sącz,

                              - Maria i Antoni Janus zam. Bogusza,

- w Królowej Górnej – Michał Szeptak zam. Królowa Górna,

- w Mystkowie         – Bogdan Borek zam. Nowy Sącz,

- w Mszalnicy           - Michał Kiełbasa zam. Mszalnica

oraz wniosek o zmianę w części tekstowej planu dla terenów działalności produkcyjnej, obsługi technicznej i gospodarczej  Firmy Nomico w Kamionce Wielkiej z uwagi na planowaną działalność usługową.
Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.
Komisje wypracowały opinię, którą prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie w brzmieniu: 

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka, wsi Kamionka Wielka i Bogusza”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 8 

Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy.

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie. 


Wójt Gminy zapoznał z pismem Pana Juliana Świguta  w sprawie wyrażenia zgody na zmianę przebiegu drogi, które stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. Droga w terenie przebiega po gruncie będącym własnością Pana Juliana Świguta natomiast na mapie jej przebieg jest w innym miejscu i jest we władaniu gminy. Pan Świgut chce nieodpłatnie przekazać grunt pod drogą na rzecz gminy a w zamian żąda zrzeczenia się władania przez gminę.
Uwag nie wniesiono.

Komisje wypracowały opinię, którą prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie w brzmieniu: 

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Ad. 9 

Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Stanisław SĘDZIMIR – zapytał, czy droga od mostu koło Klubu Acapulco w Kamionce Małej do Mirka została geodezyjnie wydzielona  i czy została przejęta na własność Gminy?
Wójt Gminy – poinformował, że na sesji sprawę wyjaśni.

Jan ROLA – zapytał, jak została załatwiona sprawa kosza na śmieci w przysiółku Bratyszowiec?
Wójt Gminy – poinformował, że jeśli jest potrzeba postawienia dodatkowego kosza, to Rada Sołecka ze środków własnych może kupić. Dzierżawa koszy jest bardzo droga, natomiast wywóz śmieci gmina płaci 5 zł za 1 m3. Na zebraniu wiejskim Wójt proponował mieszkańcom, że przekaże wszystkim właścicielom nieruchomości kosze na śmieci do segregacji i nie będzie pobierana opłata, ale nie było akceptacji ze strony mieszkańców.
Wójt Gminy – poinformował, że na sesji jest potrzeba podjęcia uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Kamionka Wielka z organizacjami pozarządowymi  i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2006 roku.  W oparciu o tą uchwałę Ludowym Klubom Sportowym  mogą być zlecane zadania gminy z zakresu kultury fizycznej.

Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.

Komisje wypracowały opinię, którą prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie w brzmieniu: 

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Kamionka Wielka z organizacjami pozarządowymi  i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2006 roku”.

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Wójt Gminy – poinformował, że na sesji jest również potrzeba podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia opinii do projektu Rozporządzenia Wojewody Małopolskiego w sprawie Południowomałopolskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu. Omówił projekt.

Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.

Komisje wypracowały opinię, którą prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie w brzmieniu: 

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii do projektu Rozporządzenia Wojewody Małopolskiego w sprawie Południowomałopolskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Wójt Gminy – poinformował, że został opracowany Plan Rozwoju Lokalnego Gminy Kamionka Wielka na lata 2005 – 2013. Plan ten wymagany jest przy ubieganiu się o dodatkowe środki finansowe. Wymagane jest podjęcie uchwały w sprawie jego uchwalenia.
Komisje wypracowały opinię, którą prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie w brzmieniu: 

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Kamionka Wielka na lata 2005 – 2013”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 


Wójt Gminy poinformował, że wpłynęły 3 wnioski o wydanie zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu. Jeżeli Rada Gminy uważa za celowe zwiększenie ilości punktów sprzedaży, to trzeba będzie podjąć uchwałę. 

W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia, Pan Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Rewizyjnej podziękował wszystkim za udział i zakończył posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała :                                                        Prowadzący posiedzenie:

K. ZIELIŃSKA                                                                Tadeusz BODZIONY

    Inspektor                                                             Przew. Komisji Rewizyjnej

