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P R O T O K Ó Ł

ze wspólnego posiedzenia KOMISJI OŚWIATY, KULTURY, ZDROWIA 

I SPRAW SPOŁECZNYCH oraz KOMISJI REWIZYJNEJ

z dnia 23 listopada 2005 roku

Prowadzący   posiedzenie - Tadeusz BODZIONY –  przew. Komisji Rewizyjnej
Miejsce                           - sala posiedzeń w Urzędzie Gminy w Kamionce Wielkiej

Czas trwania                   - godz.1600 – 1805

Uczestnicy                     - członkowie Komisji oraz zaproszeni goście zgodnie z 

                                      listą obecności, stanowiącą  załącznik nr 1 do protokołu 

Porządek posiedzenia :

1. Otwarcie obrad, przyjęcie  porządku posiedzenia.

2. Wypracowanie opinii do projektu regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2006.

3. Omówienie spraw związanych z akcją „Szklanka mleka”.

4. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

5. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie gminy Kamionka Wielka na rok 2006.

6. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie ustalenia opłaty administracyjnej.

7. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2005.

8. Rozpatrzenie wniosku Pana Bogdana Szabli w sprawie zrzeczenia  się władania drogą.

9. Rozpatrzenie wniosku Państwa Edyty i Dariusza Wielocha o zakup działki.

10. Rozpatrzenie wniosku Państwa Jarosława i Edyty Lelito dot. zmiany przebiegu drogi gminnej i zapłaty odszkodowania.

11. Rozpatrzenie sprawy Kółka Rolniczego w Kamionce Wielkiej dot. rozliczenia należności  w związku z rozwiązaniem umowy najmu i przeznaczeniem do sprzedaży budynku.

12. Rozpatrzenie wniosku Pana Andrzeja Proroka o sprzedaż mieszkania w Ośrodku Zdrowia w Kamionce Wielkiej.

13. Omówienie spraw związanych z funkcjonowaniem komunikacji na terenie gminy.

14. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Ad.1. 

Otwarcie, przyjęcie porządku posiedzenia.


Prowadzący posiedzenie Pan Tadeusz BODZIONY – przew. Komisji Rewizyjnej przywitał przybyłych na posiedzenie oraz przedstawił porządek posiedzenia jak w zaproszeniu i zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do porządku obrad.

Wójt Gminy – zgłosił wniosek o wprowadzenie w porządku posiedzenia:

„Wypracowanie opinii do projektu regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2006”.

Rafał GIENIEC -  zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku posiedzenia:

„Omówienie spraw związanych z akcją „Szklanka mleka”.


Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie projekt porządku posiedzenia wraz z wnioskiem Wójta i radnego Gieńca.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wraz z wnioskiem Wójta i Radnego Gieńca.

Ad. 2 

Wypracowanie opinii do projektu regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2006.

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie. 


Wójt Gminy poinformował, że w lutym br uchwalony został regulamin wynagradzania nauczycieli na rok 2005. W chwili obecnej proponuje się uchwalenie regulaminu wynagradzania na rok 2006 w brzmieniu jak obowiązujący regulamin.  W budżecie gminy na rok 2006 planowane jest prawie 8 mln zł na oświatę. Do subwencji oświatowej gmina dokłada prawie 2,5 mln zł. Z zadań inwestycyjnych na rok 2006 zaplanowano w budżecie inwestycje oświatowe oraz kanalizację sanitarną. Regulamin wynagradzania nauczycieli na rok 2006 stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego prootokolu.


Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję.

Maria KIEŁBASA -  przew. NSZZ „Solidarność” – stwierdziła, że jako związki zawodowe nie będą wiele wymagać, ale  na płace nauczycieli gmina otrzymuje subwencję oświatową, która starcza, natomiast gmina dokłada na resztę wydatków związanych z funkcjonowaniem oświaty na terenie gminy. Podziękowała Radzie Gminy i Wójtowi za dbałość  o obiekty oświatowe. Zdają sobie sprawę z sytuacji ekonomicznej gminy. Stwierdziła, że nauczyciele stażyści i kontraktowi nie osiągają  średniej płacy gwarantowanej przez Kartę Nauczyciela. Stażystom brakuje 76,50 zł, a kontraktowym 102,70 zł do osiągnięcia średniej płacy. U nauczycieli stażystów nie jest możliwe osiągnięcie średniej. Związki zawodowe proponują podniesienie wychowawstwa o 1% i wówczas osiągnie się średnią płacę. 

Benedykt PORĘBA – zapytał, jakiego rzędu jest to kwota i jak Wójt widzi rozwiązanie sprawy?

Wójt Gminy – stwierdził, że nie można mówić, że subwencja oświatowa wystarcza na wynagrodzenia dla nauczycieli, ponieważ jest ona przeznaczona na całość wydatków związanych z funkcjonowaniem  oświaty. Koszty utrzymania pracowników oświaty wynoszą 93% całości budżetu oświaty, natomiast tylko 7% stanowią koszty utrzymania obiektów. Przy obecnie funkcjonującej, tak rozbudowanej sieci szkół na terenie gminy, nie można wiele zrobić. Jeszcze w tym roku  gminna musi dołożyć 140 tyś. zł, aby można było wypłacić wynagrodzenia za miesiąc grudzień. Dyskutuje się nad dożywianiem uczniów w szkołach, ale nikt nie mówi o tym, że koszty utrzymania stołówek są bardzo duże. Zdarza się, że stołówka, która wydaje dziennie 250 obiadów zatrudnia 2 osoby, natomiast w stołówce przy Gimnazjum w Kamionce Wielkiej wydaje się 350 obiadów dziennie a zatrudnionych jest 6 osób. Na dzień dzisiejszy gdyby zlikwidować 2 szkoły, to nie zwiększy się oddziałów w pozostałych szkołach. Budynki szkolne na zewnątrz są ładne, ale wyposażenie szkół  w pomoce naukowe jest skromne.

Piotr WITEK – zapytał, jak kształtują się wynagrodzenia nauczycieli, czy nauczyciele są zadowoleni z poborów, czy też nie? Ponadto zwrócił uwagę na stopnie awansu zawodowego nauczyciela i za tym idące wyższe pobory, a obciążenie dydaktyczne jest zróżnicowane np. nauczyciel WF, techniki, plastyki, muzyki a nauczyciel np. matematyki czy języka polskiego. Wynagrodzenia powinny być zróżnicowane  w zależności od obciążenia przedmiotowego.

Edward NOWAK – poinformował, że stopnie awansu zawodowego przechodzi każdy nauczyciel. Program nauczania ustala Minister Edukacji. Uważa, że nie czas i nie pora, aby rozważać, czy matematyka jest ważniejsza, czy plastyka. Badania kompetencyjne obejmują wiedzę ogólną wszechstronną.  Nie należy dyskutować o programach nauczania i organizacji sieci szkół, jeśli dyskutuje się nad regulaminem wynagradzania nauczycieli.

Maria KIEŁBASA – stwierdziła, że związki zawodowe są otwarte na dyskusję. Przeprowadzi ankietę wśród nauczycieli, na tematy poruszone w dyskusji. Bulwersuje ją rozliczanie nauczycieli za wyniki egzaminów kompetencyjnych. Jej zdaniem reforma oświaty jest niewypałem. Tragedią reformy są licea profilowane.

Zenon KRUCZEK – zapytał, czy poziom wiedzy uczniów spada, czy poziom nauczania jest dostosowany do wymogów? Nie może się zgodzić z reformą oświaty, która jego zdaniem jest  zła. 

Edward NOWAK – uważa, że o systemie oświaty nie ma co dyskutować. Obniżył się poziom w zakresie kultury słowa, wypowiadania się. Uważa, że regulamin należy zaakceptować. Skłania się, aby w zakresie wynagrodzeń nauczycieli stażystów i kontraktowych jednorazowo wyrównać pobory w ciągu roku np. poprzez nagrody wyrównawcze. Dobrze by było, gdyby na terenie gminy spełniałoby się warunki ustawowe w zakresie płac nauczycieli.

Skarbnik Gminy – stwierdził, że skoro na dzisiejszym posiedzeniu Komisji są przedstawiciele związków zawodowych, to poprosiła o opinię, w jakich warunkach pracują nauczyciele na terenie gminy? Uważa, że mało środków finansowych przeznaczane jest na pomoce naukowe, a o tym się nie dyskutuje.

Anna LEŚNIAK – przew. ZNP - poinformowała, że w Szkole Podstawowej Nr 1 w Kamionce Wielkiej sala komputerowa jest, internet jest, natomiast mało jest pomocy naukowych.

Maria KIEŁBASA – stwierdziła, że ostatnio jest nacisk na wyposażenie sal internetowych. Jest pytanie, czy jest to najważniejsza pomoc? Uważa, że nie. Jej zdaniem ważniejsze są pomoce naukowe i lektury.

Skarbnik Gminy - poinformowała, że w budżecie gminy zabezpieczone są środki finansowe na utrzymanie obiektów oświatowych, brakuje pieniędzy na pomoce naukowe. Trzeba się zastanowić nad zmniejszeniem ilości szkół na terenie gminy, ale zadbać o ich lepsze wyposażenie.

Benedykt PORĘBA – uważa, że należy przyjąć do wiadomości życzenia związków zawodowych i jak  Rada Gminy będzie konstruować budżet gmina na rok 2006, to się zastanowi, czy gminę stać na wnioskowane wydatki przez związki zawodowe. Wnioskuje o przyjęcie regulaminu wynagradzania nauczycieli w przedłożonej przez Wójta wersji.

Rafał GIENIEC – uważa, że jest potrzeba dyskusji nad funkcjonowaniem oświaty na terenie gminy, nad reformą oświaty. Gmina Kamionka Wielka dba o oświatę na miarę możliwości finansowych. Proponuje, aby zwołać odrębne posiedzenie Komisji w sprawie oświaty na terenie gminy. 

Anna LEŚNIAK – zgłosiła wniosek o zwiększenie dodatku za wychowawstwo. Do 15 uczniów utrzymać dotychczasową wysokość dodatku, natomiast powyżej 15 uczniów podnieść o 1%.

Komisje wypracowały opinię, którą prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie w brzmieniu: 

„Komisje pozytywnie opiniują projekt regulaminu wynagradzania nauczycieli oraz przyjmują do wiadomości uwagi zgłoszone przez związki zawodowe” 


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło                     - 11 osób,

- za głosowało                                         - 10 osób,

- przeciw głosowało                                 -   0 osób,

- wstrzymała się                                      -   1 osoba,

przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Ad.  3 

Omówienie spraw związanych z akcją „Szklanka mleka”.


Prowadzący posiedzenie poprosił Radnego Gieńca o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Rafał GIENIEC – poinformował, że Prezes Agencji Rynku Rolnego zwraca się poprzez Izby Rolne z prośbą o rozpowszechnienie akcji „Szklanka mleka” dla każdego dziecka. W ramach tej akcji poza szklanką mleka można stosować jogurty smakowe i inne produkty mleczne, które są bardziej tolerowane przez dzieci. Rodzice musieliby dopłacić 10 – 15 zł miesięcznie, a te których nie stać można dofinansować poprzez Ośrodek Pomocy Społecznej.

Anna LEŚNIAK -  poinformowała, że w Szkole Podstawowej Nr 1 w Kamionce Wielkiej Dyrektor na zebraniu z rodzicami ogłosił i rodzice nie wyrazili zgody. Stwierdziła, że zebranie dopłaty od dzieci byłoby bardzo trudne. Rodzice stwierdzają, że większość dzieci ma swojskie mleko,  niektóre dzieci są uczulone na mleko lub go nie lubią.

Edward NOWAK – zgłosił wniosek, aby Wójt zorganizował naradę z dyrektorami szkół, zaprosić przedstawicieli Spółdzielni Mleczarskiej i próbował załatwić sprawę.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wniosek Radnego Nowaka o zorganizowanie narady z dyrektorami szkół w sprawie podjęcia akcji „Szklanka mleka”

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.

Wójt Gminy – stwierdził, że powodzenie akcji uzależnione jest od woli dyrektorów szkół i rodziców. Jeśli rodzice nie wyrażą zgody, to akcja się nie powiedzie. Ponadto powrócił do stwierdzenia przedstawicieli związków zawodowych, że nauczyciela nie można oceniać po wynikach egzaminu kompetencyjnego. Nie zgadza się z tym stwierdzeniem, ponieważ nie może być tak, że co roku wyniki egzaminów są niższe.

Ad. 4 

Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie. 


Wójt Gminy poinformował, że materiały dot. stawek podatku od nieruchomości zostały wszystkim radnym przesłane, stanowią one załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. W materiałach przekazano stawki obowiązujące w roku 2005, maksymalne stawki na rok 2006, proponowane stawki na rok 2006 ze wzrostem 2,5% i 5% oraz wyliczenia podatków w stosunku do osób fizycznych i osób prawnych. Komisja Budżetu i Komisja Rozwoju na swym wspólnym posiedzeniu zaproponowały wzrost stawek podatku na rok 2006 w wysokości 5% w stosunku do stawek obowiązujących w roku bieżącym.


Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję.

Tadeusz BODZIONY – zgłosił wniosek o poddanie pod głosowanie projekt uchwały  ze wzrostem o 5% stawek podatków na rok 2006 w stosunku do roku 2005.

Edward NOWAK  – uważa, że są to groszowe różnice pomiędzy stawkami ze wzrostem 2,5% i 5%, ale uważa, że społeczeństwo się nie bogaci, wręcz ubożeje i zgłosił wniosek o uchwalenie stawek podatków na rok 2006 ze wzrostem 2,5%.

Maciej KOCEMBA – poinformował, że na poprzednim wspólnym posiedzeniu  Komisji wzięto pod uwagę stopień inflacji i przegłosowano wzrost podatków o 5%. 

Wójt Gminy – poinformował, że różnica w planowanych dochodach przy stawkach zwiększonych o 2,5  i 5% wynosi tylko 4 tyś. zł, dlatego też należy się zastanowić, jaki przyjąć wzrost podatków na rok 2006. Społeczeństwo na pewno by było zadowolone gdyby nie było żadnego wzrostu.

Piotr WITEK – stwierdził, że dwa lata temu znaczna część podatników skorzystała  z naliczenia niższych podatków od nieruchomości w związku z ustawowymi uregulowaniami w tym temacie. Wzrost o 5% nie jest znaczący.

Benedykt PORĘBA – uważa, że wzrost podatków o 5% nie jest duży, są to groszowe zwyżki. Chcąc utrzymać funkcjonowanie gminy  na odpowiednim poziomie, to trzeba zabiegać o pozyskiwanie dochodów.

Edward NOWAK – stwierdził, że chcąc szukać dochodów, to trzeba by bardziej uściślić oświadczenia podatników o powierzchni budynków mieszkalnych. 

 Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wniosek Radnego Nowaka o wzrost stawek podatków od nieruchomości na rok 2006 o 2,5% w stosunku do stawek obowiązujących w roku 2005.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło                     - 11 osób,

- za głosowała                                         -   1 osoba,

- przeciw głosowało                                 -   3 osoby,

- wstrzymało się                                      -   7 osób,

odrzucili wniosek.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną przez Komisje opinię w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, akceptując wzrost stawek podatku o 5% w stosunku do 2005 roku”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło                     - 11 osób,

- za głosowała                                         - 10 osób,

- przeciw głosowała                                 -   1 osoba,

- wstrzymało się                                      -   0 osób,

przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Ad. 5. 

Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie gminy Kamionka Wielka na rok 2006.

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie. 

Wójt Gminy poinformował, że projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz ze wskazaniem stawek obowiązujących w roku 2005, stawek maksymalnych i minimalnych dla pojazdów na rok 2006 oraz proponowanego wzrostu o ok. 3% stawek na rok 2006, który stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.


Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję.

Rafał GIENIEC– zapytał, jaka jest planowana wysokość dochodów z tytułu podatku od środków transportowych? 

Skarbnik Gminy – poinformowała, że w budżecie gminy na rok 2006 planowano 53 tyś. zł dochodów z tytułu podatku od środków transportowych.

Rafał GIENIEC – zgłosił wniosek o zmniejszenie o 50% stawek podatku od środków transportowych, gdyż utrzymywanie samochodów ciężarowych jest bardzo kosztowne, podatek w paliwie też jest płacony.

Edward NOWAK -  zapytał, jaka jest na gminie tendencja w samochodach ciężarowych?

Skarbnik Gminy – poinformowała, że utrzymuje się na równym poziomie stan samochodów ciężarowych na terenie gminy i jesteśmy gminą o niższych stawkach.

 Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wniosek Radnego Gieńca o obniżenie stawek podatku od środków transportowych o 50%. 

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło                     - 11 osób,

- za głosowało                                         -   3 osoby,

- przeciw głosowało                                 -   4 osoby,

- wstrzymało się                                      -   4 osoby,

odrzucili wniosek.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie gminy Kamionka Wielka na rok 2006 przedłożony przez Wójta”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło                     - 11 osób,

- za głosowało                                         -   8 osób,

- przeciw głosowało                                 -   3 osoby,

- wstrzymało się                                      -   0 osób,

przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Ad. 6  

Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie opłaty administracyjnej.

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie. 

Wójt Gminy omówił projekt uchwały w sprawie opłaty administracyjnej, który stanowi załącznik nr  5 do niniejszego protokołu. Proponuje się opłatę administracyjną  za wydawanie wypisów i wyrysów ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka i z miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego w wysokości 25 zł za jedną działkę oraz 10 zł za każdą następną działkę. 


Uwag nie wniesiono.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projektu uchwały w sprawie opłaty administracyjnej”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię.  

Ad. 7 

Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2005.

Prowadzący posiedzenie poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie. 

Skarbnik Gminy poinformowała, że proponuje się zwiększenie dochodów gminy o kwotę 63.200 zł, zaś wydatków o kwotę 163.200 zł wskazując źródło sfinansowania niedoboru w wysokości 100.000 zł z tzw. wolnych środków.

Dochody proponuje się zwiększyć z następujących tytułów:

· w dziale 600 rozdział 60017 - transport i łączność , drogi wewnętrzne-  o kwotę 15.700 zł jako środki pozyskane z Urzędu Marszałkowskiego w Krakowie na remont dróg rolniczych,

· w dziale 750 rozdział 75023 – administracja publiczna, urzędy gmin – o kwotę 30.000 zł w tytułu wpływów z różnych dochodów,

·  w dziale 756 rozdziale 75601 – wpływy z podatku dochodowego od osób fizycznych o kwotę 2.500 zł z tytułu podatku od działalności gospodarczej osób fizycznych opłacających podatek w formie karty podatkowej,

· w  dziale 801 rozdziale 80101 – oświata i wychowanie, szkoły podstawowe -zwiększenie o kwotę 12.000 zł z tytułu wpływów z różnych dochodów,

· w dziale 852 rozdziale 85228 – pomoc społeczna, usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze - o kwotę 3.000 zł z tytułu wpływu opłat z usług.

Wydatki proponuje się zwiększyć na następujące zadania:

· w dziale 010 rozdział 01010 – rolnictwo i łowiectwo, infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi – o kwotę 86.500 zł z przeznaczeniem na wydatki bieżące, 50.000 zł za zapłacenie zrzutu ścieków  płynnych do Sądeckich Wodociągów w Nowym Sączu w związku z włączeniem wsi Jamnica, Kamionka Mała i Kamionka Wielka do przysiółka Bania do kanalizacji sanitarnej oraz  kwotę 36.500 zł na wydatki majątkowe związane z pokryciem kosztów budowy kanalizacji sanitarnej gminy, 

· w dziale 600 rozdział 60017 – transport i łączność, drogi wewnętrzne - na wydatki związane z remontem dróg rolniczych,

· w dziale 801 oświata i wychowanie o kwotę 100.000 zł na wydatki bieżące związane z funkcjonowaniem  placówek oświatowych na terenie gminy,

· w dziale 852 rozdział 85295 – pomoc społeczna, pozostała działalność -  zmniejszenie o kwotę 80.000 zł z wydatków przeznaczonych na dożywianie uczniów z uwagi na otrzymanie dodatkowych środków finansowych z Urzędu Wojewódzkiego w Krakowie,

· w dziale 854 rozdział 85415 – edukacyjna opieka  wychowawcza, pomoc materialna dla uczniów - zwiększenie o kwotę 24.000 zł na pokrycie wydatków związanych z wypłata stypendiów,

· w dziale 757 rozdział 75702 – obsługa długu publicznego - o kwotę 17.000 zł na wydatki związane z zapłatą odsetek od zaciągniętego kredytu w Banku Spółdzielczym w Nowym Sączu,

Proponuje się również dokonanie zmian w przychodach i rozchodach budżetu gminy zwiększając przychody w wolnych środkach, jako nadwyżka środków pieniężnych  na rachunek bieżący budżetu wynikająca z rozliczeń i pożyczek z lat ubiegłych zwiększając o kwotę 100.000 zł, która po zmianie wynosi 350.000 zł.

Uwag nie wniesiono.
Komisje wypracowały opinię, którą prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie w brzmieniu: 

„Komisje pozytywnie opiniują projekty uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2005”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Ad. 8 

Rozpatrzenie wniosku Pana Bogdana Szabli w sprawie zrzeczenia  się władania drogą.

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie. 


Wójt Gminy zapoznał z pismem Pana Bogdana Szabli, które stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu, w sprawie zwrotu części działki przejętej we władanie gminy, stanowiącej drogę dojazdową do posesji Kruczków. Poinformował, że Pan Szabla nie przedłożył dokumentu własności tej drogi.

Komisje wypracowały opinię, którą prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie w brzmieniu: 

„Komisje po zapoznaniu się z wnioskiem Pana Bogdana Szabli o zwrot części działki zajętej pod drogę będącą we władaniu gminy, nie znalazły uzasadnienia do zrzeczenia się z prawa władania tą drogą i podjęły o odrzuceniu wniosku”. 


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Ad. 9 

Rozpatrzenie wniosku Państwa Edyty i Dariusza Wielocha o zakup działki.

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie. 


Wójt Gminy zapoznał z pismem Pana Dariusza Wielochy, które stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu. Poinformował, że sprawa ta rozpatrywana była na sesji Rady Gminy i odesłana do Rady Sołeckiej w Królowej Górnej w celu wyrażenia opinii w przedmiotowej sprawie. Opinia Rady Sołeckiej w Królowej Górnej, która stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu.

Edward NOWAK– poinformował, że Rada Sołecka w Królowej Górnej chce zatrzymać tę działkę, gdyż nie dysponuje inną działką, jednak jest chętna umożliwić Panu Wielocha wykonanie szamba. Ponadto z drugiej strony sklepu jest działka będąca własnością osoby fizycznej. Właściciel jest zainteresowany sprzedażą tej działki, w związku z tym Pan Wielocha ma możliwość kupna gruntu.


Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną przez Komisje opinię w brzmieniu: 

„Komisje po zapoznaniu się z wnioskiem Państwa Edyty i Dariusza Wielocha  o sprzedaż działki nr 235/3 położonej w Królowej Górnej oraz opinią Rady Sołeckiej w Królowej Górnej  w przedmiotowej sprawie,  postanowiły odrzucić wniosek”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Ad. 10 

Rozpatrzenie wniosku Państwa Jarosława i Ewy Lelito dot. zmiany przebiegu drogi gminnej i zapłaty odszkodowania.

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie. 


Wójt Gminy zapoznał z pismem zapoznał z pismem Państwa Jarosława i Ewy Lelito, które stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu w sprawie zamierzenia i przejęcia na własność gminy odcinka drogi przebiegającej po działce nr 1177 stanowiącej ich własność. Droga na tym odcinku jest utwardzona. Na mapie droga gminna przebiega obok. Ponadto właściciele tej działki żądają odszkodowania  za grunt zajęty pod drogę. 

Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję.

Maciej KOCEMBA – poinformował, że rozmawiał z Panem Tokarczykiem poprzednim właścicielem gruntu, który stwierdził, że nic w tym temacie nie wie. Zapisał grunt zięciowi Lelito. Uważa, że Pan Lelito nie ma prawa roszczeń do gminy o odszkodowanie, nie budował tej drogi, mógłby jedynie prosić o  zmianę przebiegu drogi na mapie.

Komisje wypracowały opinię, którą prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie w brzmieniu: 

„Komisje po zapoznaniu się  z wnioskiem Państwa Ewy i Jarosława Lelito dot. zmiany przebiegu drogi gminnej i zapłaty odszkodowania wnioskuje o odrzucenie wniosku”


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Ad. 11. 

Rozpatrzenie sprawy Kółka Rolniczego w Kamionce Wielkiej dot. rozliczenia należności  w związku z rozwiązaniem umowy najmu i przeznaczeniem do sprzedaży budynku.

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie. 


Wójt Gminy poinformował, że Rada Gminy podjęła uchwałę o sprzedaży budynku dzierżawionego przez Kółko Rolnicze w Kamionce Wielkiej wraz z gruntem. Przetarg odbędzie się początkiem grudnia. Kółko Rolnicze wystąpiło o rozliczenie się z dzierżawy i przedłożyło protokół z posiedzenia Zarządu Kółka Rolniczego w dniu 25.10.2005 roku, który stanowi załącznik nr 10 do niniejszego.

Kółko Rolnicze żąda:

1) dokonania zwrotu należności za niewykorzystany okres dzierżawy w kwocie 4 tyś. zł,

2) zwrotu kosztów poniesionych na remont dachu w kwocie 7 tyś. zł,

3) wkład włożony przez Kółko Rolnicze w remont budynku w kwocie 16 tyś zł oraz wykonanie zasilania energetycznego budynku w kwocie 2.358 zł przeznaczyć jako wkład Kółka do budowy nowego punktu skupu żywca.

Wójt Gminy proponuje zwrócić Kółkowi Rolniczemu wnioskowaną kwotę 11 tyś. zł.


Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję.

Benedykt PORĘBA – zgłosił wniosek o zwrot kwoty 11 tyś. zł Kółkowi Rolniczemu tytułem dokonania zwrotu należności za niewykorzystany okres dzierżawy w kwocie 4 tyś. zł i zwrotu kosztów poniesionych na remont dachu w kwocie 7 tyś. zł.

Wójt Gminy – uważa, że  4 tyś. zł bez wątpienia należy się Kółkowi Rolniczemu za niewykorzystany okres dzierżawy oraz 7 tyś. za włożony wkład w remont dachu, gdyż wartość budynku wzrosła.

Komisje wypracowały opinię, którą prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie w brzmieniu: 

„Komisje pozytywnie opiniują przekazanie kwoty 11 tyś. zł na rzecz Kółka Rolniczego w Kamionce Wielkiej tytułem zwrotu należności za niewykorzystany okres dzierżawy w kwocie 4.000 zł i  zwrotu kosztów poniesionych na remont dachu w  kwocie 7.000 zł”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło                     - 11 osób,

- za głosowało                                         - 10 osób,

- przeciw głosowało                                 -   0 osób,

- wstrzymała się                                      -   1 osoba,

przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Ad. 12.

Rozpatrzenie wniosku Pana Andrzeja Proroka o sprzedaż mieszkania w Ośrodku Zdrowia w Kamionce Wielkiej.

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie. 


Wójt Gminy poinformował, że sprawa dotyczy niezamieszkałego mieszkania na parterze w Ośrodku Zdrowia w Kamionce Wielkiej. Jest propozycja adaptacji tych pomieszczeń na potrzeby Ośrodka Pomocy Społecznej, ponieważ jednostka ta musi funkcjonować jako odrębna jednostka. Wszystkie zasiłki rodzinne będą wypłacane przez OPS, ponadto sprawy alimentacyjne i organizowanie robót publicznych leży w kompetencji tej jednostki. Trzeba będzie zakupić nowy serwer i jest propozycja przeniesienia OPS do Ośrodka Zdrowia. Wszystkie świadczenia z zakresu pomocy społecznej są wypłacane przez Bank Spółdzielczy, który jest zlokalizowany w sąsiedztwie Ośrodka Zdrowia. Dla osób korzystających z pomocy społecznej będzie to nawet lepsze rozwiązanie. Pismem Pana Andrzeja Proroka  o sprzedaż mieszkania w Ośrodku Zdrowia w Kamionce Wielkiej  stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję.
Edward NOWAK – uważa, że pomieszczenia należy wykorzystać na potrzeby Ośrodka Pomocy Społecznej w Kamionce Wielkiej, a nie wydzierżawiać na cele mieszkalne.

Benedykt PORĘBA  – uważa, że pomieszczenia w Ośrodku Zdrowia należy zaadoptować na potrzeby OPS jak najszybciej, ponieważ pustostan kole w oczy. Na sesji w najbliższy poniedziałek będzie obecny senator Kogut, więc będziemy prosić o pomoc w załatwieniu sprawy mieszkaniowej Pana Proroka.

Komisje wypracowały opinię, którą prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie w brzmieniu: 

„Komisje po zapoznaniu się z wnioskiem Pana Andrzeja Proroka o sprzedaż mieszkania w Ośrodku Zdrowia w Kamionce Wielkiej negatywnie ustosunkowują się do sprzedaży i wnioskują o zagospodarowanie mieszkania na potrzeby pomieszczeń służbowych Ośrodka Pomocy Społecznej”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Ad. 13 

Omówienie spraw związanych z funkcjonowaniem komunikacji na terenie gminy.


Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że otrzymano z MPK oraz PKS wykaz ulg stosowanych przez tych przewoźników, które stanowią załącznik nr  12 do niniejszego protokołu. Trzeba będzie do 30 czerwca 2006 roku podjąć konkretną decyzję w sprawie funkcjonowania komunikacji lokalnej. 

Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję.

Rafał GIENIEC – poinformował, że w miesiącu lipcu odbyło się posiedzenie Komisji Rozwoju z udziałem przedstawicieli Dyrekcji PKS, którzy proponują przyjęcie obsługi komunikacji  na terenie gminy bez dotacji, tylko z dopłatą do biletów ulgowych. Koszty utrzymania komunikacji na terenie gminy są bardzo wysokie. Za zmianą przewoźnika przemawia kalkulacja ekonomiczna.

Benedykt PORĘBA – poinformował, że była dyskusja na poprzednim posiedzeniu Komisji i ustalono, aby najpierw wyjaśnić wątpliwości, które się nasunęły w trakcie dyskusji i dopiero później podjąć konkretną decyzję.

Ad. 14 

Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Wójt Gminy – poinformował, że na sesji jest potrzeba podjęcia uchwały w sprawie ustalenia opłat za zrzut ścieków, w związku z włączeniem  do kanalizacji sanitarnej odbiorców z Jamnicy, Kamionki Małej i Kamionki Wielkiej do przysiółka Bania. Gmina płaci Sądeckim Wodociągom 2,68 zł netto za 1 m3 ścieków. Uważa, że odbiorców nie można obciążyć większą opłatą, jak jest płacona miastu. Ponadto gmina zobowiązywała się do zwrotu mieszkańcom wpłat, które wpłacili w wysokości 800 zł na budowę kanalizacji. Gmina ponosić również będzie koszty związane ze ściąganiem opłat oraz należnością za prąd zużyty na przepompowniach.  Propozycja jest, aby połowę ustalonej opłaty ponosił odbiorca, a drugą połowę ponosić będzie gmina, jako zwrot wpłat mieszkańców na budowę kanalizacji. W lipcu została zmieniona ustawa o utrzymaniu porządku i czystości w gminie. Każdy jeden właściciel budynku mieszkalnego musi posiadać szambo oraz udokumentować wywóz ścieków.

Uwag nie wniesiono.

Komisje wypracowały opinię, którą prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie w brzmieniu: 

„Komisje pozytywnie opiniują  projekt uchwały w sprawie opłaty za  odprowadzanie ścieków do zbiorowych urządzeń kanalizacyjnych  stanowiących własność gminy Kamionka Wielka. Komisje pozytywnie opiniują również propozycję wnoszenia opłaty przez odbiorcę w wysokości połowy ustalonej opłaty, natomiast pozostałą część opłaty pokrywać będzie gmina tytułem zwrotu dokonanych wpłat przez odbiorców na poczet budowy kanalizacji sanitarnej”. 


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Wójt Gminy - poinformował również, że jest potrzeba podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zamiany nieruchomości. Sprawa dotyczy drogi w Królowej Górnej, gdzie podjęta była uchwała, i geodeta przygotował dokumentację do notariusza, dokonał podziału działek i zmiany ich oznaczenia. Podjęcie uchwały zmieniającej jest potrzebne do zawarciu aktu notarialnego.

Komisje wypracowały opinię, którą prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie w brzmieniu: 
„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zamiany nieruchomości dot. zmiany przebiegu drogi oznaczonej  nr 963/2 o pow. 0,07 ha położonej w Królowej Górnej stanowiącej własność gminy Kamionka Wielka za odcinek drogi przebiegający po działkach stanowiących własność Bogdana Ptaka, Władysławy Barankiewicz oraz Ewy i Adama Siedlarz”.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Benedykt PORĘBA – poinformował, że na najbliższej sesji planowane jest  podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia herbu gminy. Opinia Komisji Heraldycznej była negatywna, stanowi ona załącznik  nr 14 do niniejszego protokołu. Projektanci herbu dokonali poprawek  w projekcie, zgodnie z uwagami Komisji Heraldycznej. Poprawiony projekt był konsultowany przez projektantów  z przewodniczącym Komisji Heraldycznej, który nie wnosił uwag. 

Poinformował również, że na sesji będzie sprawa nadania nazwy wzgórza w Mszalnicy, na którym został postawiony Jubileuszowy Krzyż oraz w sesji uczestniczyć będzie poseł Arkadiusz Mularczyk oraz senator Stanisław Kogut.


W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia, Pan Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Rewizyjnej podziękował wszystkim za udział i zakończył posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała :                                                        Prowadzący posiedzenie:

K. ZIELIŃSKA                                                                Tadeusz BODZIONY

    Inspektor                                                             Przew. Komisji Rewizyjnej

