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P R O T O K Ó Ł

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, 

Zdrowia i Spraw  Społecznych 

z dnia 05 września 2005 roku

Prowadzący posiedzenie           - Pan Kazimierz BOCHENEK  – przewodniczący 

                                                  Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw 

                                               Społecznych

Miejsce obrad                         - sala posiedzeń w Urzędzie Gminy 

                                               w Kamionce Wielkiej 

Czas trwania                           - godz.9 00 – 14 10

Uczestnicy                              - członkowie Komisji oraz zaproszeni goście 

                                               zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik

                                               nr 1  do  protokołu.

Porządek posiedzenia :

1. Otwarcie obrad, przyjęcie  porządku posiedzenia.

2. Sprawdzenie przygotowania  szkół na terenie gminy do rozpoczęcia roku szkolnego.

Ad. 1.

Otwarcie obrad, przyjęcie porządku posiedzenia.


Prowadzący posiedzenie Pan Kazimierz BOCHENEK – przew. Komisji Oświaty przywitał przybyłych na posiedzenie  oraz przedstawił porządek posiedzenia jak w zaproszeniu i zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do porządku obrad.

Uwag nie wniesiono.


Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie projekt porządku posiedzenia .


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wymieniony na wstępie.

Ad. 2.

Sprawdzenie przygotowania  szkół na terenie gminy do rozpoczęcia roku szkolnego.

Prowadzący posiedzenie poinformował, że dzisiejsze posiedzenie wyjazdowe zostało zorganizowane w celu sprawdzenia przygotowania szkół funkcjonujących na terenie gminy do rozpoczęcia nowego roku szkolnego 2005/2006. Ustalono kolejność objazdu szkół: Gimnazjum w Kamionce Wielkiej, Szkoła Podstawowa Nr 1 i Nr 2 w Kamionce Wielkiej, Szkoła Podstawowa w Królowej Polskiej i Boguszy, Zespół Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Królowej Górnej, Szkoła Podstawowa w Mszalnicy, Zespół Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Mystkowie, Szkoła Podstawowa w Jamnicy.  

Maria KOŚCIÓŁEK – Dyr. ZOS – poinformowała, że coraz więcej wpływa podań o dofinansowanie zakupu biletów dla uczniów. Koszt dowozu uczniów w ubiegłym roku szkolnym  wyniósł ok. 59 tyś. zł, dowozem objętych było ok. 260 uczniów. Na bieżący rok szkolny wpłynęło już ponad 100 podań więcej, czyli automatycznie wzrosną koszty dowozu.

Edward NOWAK – uważa, że należy zgodnie z przepisami prawa dofinansowywać dowóz. W większości droga dojścia do szkoły wynosi ok. 2,5 km, jest to nie duży odcinek, nawet dla samego zdrowia jest dobre dla ucznia jak dojdzie do szkoły. Dzieci mają mało ruchu, większość czasu spędzają na siedzeniu przed telewizorem i komputerem. Jeśli rodziców nie stać na bilet dla dziecka, to uczeń powinien dochodzić do szkoły.

Maria KOŚCIÓŁEK – poinformowała, że rodzice mają pretensje, że dowozi się uczniów do gimnazjów, a dziecko z zerówki idzie do szkoły pieszo.

Benedykt PORĘBA – stwierdził, że faktycznie tak jest, takie przypadki występowały w Mszalnicy, że małe dzieci chodziły pieszo, a młodzież dowożono.

Piotr WITEK – uważa, że gmina duże koszty ponosi na dofinansowanie komunikacji na rzecz MPK. Jeśli uczniowie nie będą korzystać z przejazdów autobusowych, to wówczas autobusy będą jeździć puste. Rodzice żądają, aby dzieci powyżej 1 km dowozić, ale są to bardzo duże koszty.  Można by rozważyć możliwość finansowania biletów dla uczniów po połowie kosztów przez gminę i przez rodziców.

Benedykt PORĘBA – stwierdził, że sprawie komunikacji na terenie gminy trzeba poświęcić trochę czasu, poszukać trafnych rozwiązań, aby nie ponosić, tak dużych kosztów, PKS jeździ bez dopłat z gminy.

Wójt Gminy – poinformował, że sprawę dowozu uczniów regulują przepisy prawne, które mówią, że uczniów klas 1-3 dowozić należy, gdy droga od miejsca zamieszkania ucznia do szkoły przekracza 3 km, natomiast pozostałych uczniów, gdy droga przekracza 4 km.  Na terenie naszej gminy nie ma odległości pomiędzy szkołami przekraczającej 4 km. Rada Gminy podjęła, że jeśli są to uczniowie z innych miejscowości to należy dofinansować dowóz. Coraz więcej jest podań ze szkół podstawowych. Dyrektorzy powinni wystawić tych uczniów, którym się faktycznie należy dowóz. Dla niektórych rodziców jest ciężko utrzymać rodzinę, wyposażyć dzieci do szkoły.  Gdyby dyrektorzy sukcesywnie przygotowywali uczniów to tego, że do szkoły trzeba dochodzić, to byłoby łatwiej rozwiązać problem dowozu. 

Kazimierz BOCHENEK -  zgłosił wniosek, aby sprawę dowozu uczniów do szkół na terenie gminy rozwiązać zgodnie z przepisami prawa. Nie może być tak, że małe dzieci chodzą pieszo, a dużych się wozi. 

Wójt Gminy – uważa, że w bieżącym roku szkolnym należy jeszcze sprawę załatwić, a dyrektorzy szkół niech przygotowują uczniów i rodziców, że nie będzie w przyszłości dowozu.  Stwierdził, że dyrektorzy  nie chcą wchodzi w konflikt z rodzicami  i jednocześnie mają więcej uczniów w szkole, dlatego też nie chcą za bardzo się angażować. 

Piotr WITEK -  uważa, że należy podjąć konkretną decyzję  odnośnie dowozu uczniów do szkół, by rodzic wiedział, na co może liczyć.

Edward NOWAK – stwierdził, że przepisy prawne regulują sprawę i nie można od tego odchodzić. Ustalając kryteria trzeba wziąć pod uwagę np. dzieci niepełnosprawne, czy tez dowóz w okresie zimowym.  Ruch jest wskazany. Od dawna są wnioski rodziców by wprowadzić czwartą godzinę lekcyjną WF , ale dochodzić do szkoły to nie, bo trzeba ucznia dowieźć. Rodzice na rękach nosiliby swoje dzieci, a tylko przez to robią im krzywdę. Do sprawy trzeba podchodzić indywidualnie i jednostkowo.

Benedykt PORĘBA – uważa, że trzeba sprawę załatwić zgodnie z przepisami prawa, ale w okresie zimowym, gdy zdarzy się ciężka zima, to należ pomóc. Trzeba też sprawę przewoźnika na terenie gminy załatwić jak najszybciej.

Wójt Gminy – uważa, że należy wykupić bilety roczne dla uczniów zgodnie z przepisami prawa, a w okresie zimowym sprawy rozpatrywać indywidualnie.

Edward NOWAK – uważa, że zabieranie dzieci autobusem  za darmo też narobi zamieszania. Jeśli rodzic zdecydował się na posyłanie dziecka do innej szkoły, to winien pokryć koszty dojazdu. 

Następnie dokonano sprawdzenia poszczególnych szkół pod kątem przygotowania do rozpoczęcia nowego roku szkolnego i stwierdzono:

Szkoła Podstawowa Nr 1 w Kamionce Wielkiej

Występuje pilna potrzeba umocnienie brzegów od strony Kościoła poprzez wykonanie muru oporowego z uwagi na osuwanie się ziemi podczas opadów deszczu.

Gimnazjum Publiczne w Kamionce Wielkiej

1. Potrzeba wymiany ogrodzenia od strony południowej budynku, z uwagi na fatalny stan siatki ogrodzeniowej.

2. Występuje pilna potrzeba zabezpieczenia ściany budynku od strony zachodniej z uwagi na zamakanie.

Szkoła Podstawowa Nr 2 w Kamionce Wielkiej

Zachodzi potrzeba doposażenia kuchni oraz wymiana ok. 50 szt stolików i 100 szt krzeseł z powodu niezgodności z normami (za wysokie lub za niskie).

Szkoła Podstawowa  w Królowej Polskiej

Zachodzi pilna potrzeba malowania lamperii z uwagi na zbyt ciemny kolor, zgodnie z zaleceniami Sanepidu.

Szkoła Podstawowa w Boguszy

Zachodzi potrzeba uporządkowania terenu z tyłu budynku poprzez nawiezienie ziemi, wyrównanie i zasianie trawy.

Zespół Szkół Podstawowo-Gimnazjalnych w Królowej Górnej

1. Zachodzi pilna potrzeba malowania dachu z powodu rozpoczętej korozji oraz założenie rynien dachowych.

2. Zachodzi pilna potrzeba wykonania ogrodzenia terenu szkolnego zgodnie z zaleceniami Sanepidu.

Szkoła Podstawowa w Mszalnicy

1. Zachodzi pilna potrzeba wymiany oświetlenia w salach lekcyjnych zgodnie z zaleceniami Sanepidu.

2. Dla poprawy warunków nauczania wnioskuje się o podjęcie działań w celu zakończenia budowy nowego obiektu szkolnego i oddanie go do użytku.

Zespół Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Mystkowie

1. Podjąć działania dla rozwiązania problemu dowozu uczniów do Szkoły. szczególnie z przysiółków Zalas i Śmigajka w Mszalnicy.

Szkoła Podstawowa w Jamnicy

1. Szkoła organizacyjnie przygotowana do rozpoczęcia nowego roku szkolnego, jednak prowadzone są prace związane z układaniem płytek podłogowych w jednej sali lekcyjnej, na korytarzu i klatce schodowej.

2. W związku z brakiem boiska szkolnego i podwórka przy Szkole, Komisja widzi potrzebę zakupu działki na poszerzenia podwórka szkolnego.

3. Komisja wnioskuje o dobudowę zaplecza kuchennego przy Szkole.

Komisja stwierdza, że ogólnie szkoły na terenie Gminy Kamionka Wielka są dobrze przygotowane do rozpoczęcia nowego roku szkolnego, stan wizualny zewnętrzny i wewnętrzny placówek oświatowych jest dobry, daje dobry wizerunek gminy. Warunki nauczania w Szkołach są dobre z wyjątkiem Szkoły Podstawowej w Mszalnicy, gdzie wyczuwa się zawilgocenie i zagrzybienie budynku. Dlatego też Komisja widzi potrzebę zabezpieczenia środków finansowych na dokończenie budowy nowego obiektu szkolnego i oddanie go do użytku.

Ponadto Komisja wnioskuje, aby sprawa dowozu uczniów do szkół na terenie gminy załatwiona została zgodnie z przepisami prawa.


W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia, Pan Kazimierz BOCHENEK – przewodniczący Komisji Oświaty podziękował wszystkim za udział i zakończył posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała :                                                       Prowadzący posiedzenie:

K. ZIELIŃSKA                                                            Kazimierz BOCHENEK 

   Inspektor                                                             Przew. Komisji  Oświaty

