PAGE  
2

P R O T O K Ó Ł  Nr XXVIII/2006 

z obrad XXVIII SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

z dnia 08 maja 2006 roku

Prowadzący Sesję                    - mgr  Benedykt PORĘBA  –  przewodniczący 

                                               Rady Gminy 

Miejsce obrad                           - sala Gminnego Ośrodka Kultury

                                                 w Kamionce Wielkiej

Czas trwania                             - godz. 900 – 1245
Uczestnicy                                - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał.                                                   nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą                                                   obecności  stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad                         - stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.1 

Otwarcie Sesji.   


Otwarcia obrad XXVIII Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał mgr Benedykt PORĘBA - przewodniczący Rady Gminy witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości.


Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczą wszyscy Radni, w związku z tym sesja jest prawomocna.

Ad. 2 

Przyjęcie porządku obrad. 

(taśma I strona A -60)
Prowadzący sesję przedstawił porządek obrad jak w zaproszeniu na sesję i zapytał, czy są jeszcze inne wnioski do porządku obrad.

Wniosków nie zgłoszono.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt porządku obrad.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek obrad XXVIII sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 3. 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.


Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z XXVII Sesji Rady Gminy, był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Radni mieli możliwość zapoznania się z nim. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie wniesiono. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli protokół. 

Ad. 4 

Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

( taśma I strona A – 70)


Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków. 

Władysława BODZIONY – zapytała, na co ma być przeznaczona działka pod Stacją PKP w Kamionce Wielkiej zakupiona kiedyś od Zielińskiego? Zaproponowała, by połączyć tą działkę z działką koło Ośrodka Zdrowia i wybudować  domy dla  osób planowanych do przesiedlenia z osuwiska z Kamionce Wielkiej.
Edward NOWAK – poprosił o podjęcie interwencji w sprawie umocnienia potoku koło Małysy w Królowej Górnej, ponieważ nie można uregulować potoku z pieniędzy wiejskich, a ciek ten zagraża całemu osiedlu. Proponuje, by wykonać ekspertyzę przez fachowca i zabezpieczyć przed powodzią,
- wystąpić do Powiatowego Zarządu Dróg w Nowym Sączu o zwiększenie średnicy przepustu pod drogą powiatową w obrębie zabudowań Małysy w Królowej Górnej.
Rafał GIENIEC – zapytał, czy będzie świadczona pomoc dla rolników przy wypełnianiu wniosków o dopłaty bezpośrednie?
Stanisław SĘDZIMIR – przypomniał o potrzebie umocnienia brzegów rzeki w Kamionce Małej oraz zgłosił potrzebę zwiększenia patroli policyjnych w godzinach nocnych ok. 24:00 w Kamionce Małej, ponieważ wracający z dyskoteki z Klubu Acapulco zakłócają spokój poprzez demolowanie przystanku autobusowego, wywracanie znaków drogowych, koszy na śmieci itp. 
Kazimierz BOCHENEK – zapytał, na jakim etapie jest rozgraniczenie drogi koło Bulzakowej w Jamnicy?
- poinformował, że jest interwencja Pana Bąka, że nie można  wyjeżdżać na drogę, bo droga jest szerokości 2,5 metra, a Pan Migacz wybudował mur prawie w drodze.

Piotr WITEK – zgłosił potrzebę remontu dróg gminnych, które nie zostały ujęte w wykazie szkód powodziowych, ubytki w drogach się pogłębiają.
Ferdynand PORĘBA – poparł wniosek Radnego Nowaka o umocnienie potoku koło Małysy. Rada Sołecka dokonała wizji, trzeba fachowca, żeby robotę wykonać dobrze. Część pieniędzy przekaże Rada Sołecka. Trzeba by umocnić chociaż połowę długości potoku.
Maciej KOCEMBA – zapytał, czy pozostała część działki z budynkiem dzierżawionym poprzednio przez Kółko Rolnicze na Bazie Magazynowej w Kamionce Wielkiej została sprzedana, a jeśli tak, to za jaką kwotę?
Stanisław KIEŁBASA – zgłosił potrzebę wystąpienia do Powiatowego Zarządu Dróg o udrożnienie przepustów pod drogami powiatowymi, gdyż po zimie zatkane są przepusty materiałem z zimowego utrzymania dróg.
Ad. 5 

Informacja Wójta Gminy o działalności międzysesyjnej.

(taśma I strona A-260)

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy przekazał informację o ilości wydanych decyzji i zarządzeń, która stanowi załącznik Nr 4  oraz o przeprowadzonych przetargach, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 6 

Podjęcie uchwały w sprawie nadania odznaki honorowej „Zasłużony dla Gminy Kamionka Wielka”
(taśma I strona A – 320)

Prowadzący sesję poinformował, że na początku kadencji Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie ustanowienia odznaki honorowej „Zasłużony dla Gminy Kamionka Wielka”. Sprawa odciągnęła się w czasie ze względu na opracowywanie i uchwalenie nowego herbu gminy. Po wejściu w życie uchwały w sprawie uchwalenia herbu gminy  podjęto działania mające na celu odznaczenie osób, instytucji, organizacji działających na terenie gminy. Rady Sołeckie miały możliwość  złożenia wniosków o nadanie odznaki. Do Kapituły Honorowej wpłynęło 22 wnioski o nadanie odznaki honorowej „Zasłużony dla Gminy Kamionka Wielka”, których wnioskodawcami były Rady Sołeckie i tak:

· Rada Sołecka w Królowej Górnej złożyła wniosek na nazwisko Rymanowicz Stanisław,

· Rada Sołecka w Mszalnicy – Zagóra na nazwisko Józef Świgut,

· Rada Sołecka w Mszalnicy dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Mszalnicy oraz Zespołu Regionalnego „Mszalniczanie”,

· Rada Sołecka w Królowej Polskiej na nazwisko Wacławiak Tadeusz,

· Rada Sołecka w Kamionce Wielkiej złożyła 8 wniosków dla:

1) Jana Świerczka,

2) Bogusławy Kłębczyk

3) Kazimierza Pazgana

4) Ks. Stanisława Trytka

5) Juliana Poręby

6) Marii Ruśniak

7) Kazimierza Siedlarza

8) Zespołu Pieśni i Tańca Ludowego „Skalnik” w Kamionce Wielkiej,

-  Rada Sołecka w Boguszy złożyła wniosek dla Ochotniczej Straży Pożarnej          w Boguszy,

-    Rada Sołecka w Mystkowie złożyła 8 wniosków dla:

1) Zespołu Regionalnego „Mali Mystkowianie”,

2) Bolesława Gieńca,

3) Tadeusza Bodzionego,

4) Hanny Poręba,

5) Wojciecha Janusa,

6) Pośmiertnie Władysława Poręby,

7) Towarzystwa Miłośników Muzyki Orkiestry Dętej w Mystkowie,

8) Ochotniczej Straży Pożarnej w Mystkowie.

Prowadzący sesję poinformował, że Kapituła Honorowa szczegółowo zapoznała się z uzasadnieniami do wniosków i wypracowała opinię, z którą zapoznał, a stanowi ona załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. Stwierdził, że zdaniem Kapituły Honorowej odznakę należy przyznać w dwóch rzutach, a mianowicie w pierwszym rzucie 13 zaopiniowanych pozytywnie wniosków i 14-tą odznakę należy przyznać Zespołowi Śpiewaczemu „Kamionczanki”. Pozostałe wnioski należy rozpatrzyć w drugiej kolejności. Zdaniem przewodniczącego Kapituły pozytywnie powinny być rozpatrzone wszystkie złożone wnioski. Otworzył dyskusję.

Tadeusz BODZIONY – poprosił, aby wycofać wniosek o nadanie odznaki złożony na jego nazwisko i złożył wniosek, aby pośmiertnie uhonorować księdza Jana Kuklewicza, długoletniego proboszcza Parafii Mystków.
Piotr WITEK -  zgłosił wniosek, aby nadać odznakę Kołu Gospodyń Wiejskich w Mszalnicy, które w ubiegłym roku obchodziło 45-lecie swego istnienia i jest nieodłącznym  elementem sołectwa. Organizacja ta wpisana jest w krajobraz wsi i gminy i należy dostrzegać jej działania i je szanować. Uważa, że jest uchwalony nowy herb, który jest głównym elementem wizerunku odznaki i lepiej będzie jeśli  w początkowej fazie przyznawania odznaki „Zasłużony dla Gminy Kamionka Wielka”, odznaka przyznana będzie organizacjom a osobom fizycznym, to tylko tym, którzy już odeszli a żyjącym,  to w drugiej kolejności.
Wójt Gminy – poprosił, aby nie brać pod uwagę wniosku złożonego na jego nazwisko, ponieważ jeśli sami będziemy się odznaczać, to odznaka straci wartość. Uważa, że ci co pracują nie powinni w ogóle  być brani pod uwagę, ponieważ wszyscy zostali wybrani i muszą realizować zadania. Odznaka powinna być przyznana ludziom, którzy coś dla gminy zrobili. Lista jest otwarta. Uważa, że przyznanie odznaki dla Wójta, który jest w czynnej służbie, zmniejszy rangę tego medalu i jest złym rozwiązaniem.

Marian OGÓREK -  nie zgodził się z wypowiedzią Wójta, że Wójt nie zasługuje na odznaczenie, ale uważa, że należy uszanować wolę Wójta. Jego zdaniem należy pozytywnie rozpatrzyć każdy wniosek zgłoszony przez rady sołeckie.
Kazimierz BOCHENEK -  uważa, że w wykazie osób do odznaczenia powinien się znaleźć śp. Eligiusz Frączek, były sołtys wsi Kamionka Wielka, który faktycznie zasługuje na odznakę.
Maciej KOCEMBA – uważa, że w pierwszej kolejności należy odznaczyć organizacje.
Benedykt PORĘBA – stwierdził, że po analizie wniosków, należałoby rozważyć do odznaczenia Sołtysa wsi Mszalnica Pana Stanisława Kiełbasę,  Pana Stanisława Kunickiego, Pana Jana Ligęzę, ponieważ włożyli dużo własnego czasu na działalność społeczną na rzecz gminy. Uważa, że uhonorowanie Wójta i Pana Bodzionego odznaką nie wpłynie na zmniejszenie jej rangi.
Tadeusz BODZIONY – stwierdził, że podziela zdanie Wójta,  że w społeczeństwie zostanie to źle odebrane. Uważa, że wnioski, które zostały złożone z małych wsi powinny być rozpatrzone pozytywnie, natomiast z dużych wsi wybrać te, które zasługują na wyróżnienie w pierwszej kolejności. Wniosek o nadanie pośmiertnie odznaki Eligiuszowi Frączkowi uważa za słuszny.

Stanisław KIEŁBASA – uważa, że z osobami Ligęzy i Popielowej wiążą się organizacje, które są wnioskowane do nadania odznaki. Pani Popielowa i Pan Ligęza nie chcą być odznaczeni.
Edward NOWAK – uważa, że nie należy odznaczać samych siebie i na początek nie powinna być to „masówka”. W pierwszej turze odznaczeń 14 wniosków jest wystarczających. Każdy ma swoje racje, ale uważa, że należy uwzględnić wnioski z obu wsi Królowa , ponieważ były to wnioski pojedyncze. Eligiusz Frączek powinien być odznaczony.
Wójt Gminy – stwierdził, że łatwo było podjąć uchwałę w sprawie ustanowienia odznaki, a teraz zaczną się problemy.  Uważa, że nie zmierza się w dobrym kierunku. Trzeba wziąć pod uwagę, że pierwsi ludzie, którzy otrzymają odznakę nadadzą jej rangę. Na Radzie Gminy spoczywa obowiązek wyłonienia tych ludzi. Jeżeli organizacja otrzymuje odznakę, to wiadomo, że będzie się mówiło o założycielu, o ludziach, którzy tam działają.  Uważa, że sprawę trzeba dogłębnie przemyśleć.
Benedykt PORĘBA -  zaproponował, aby odrębnie głosować zgłoszone wnioski. Uważa, że w poszczególnych wsiach różnie było z działalnością społeczną. Nie jest mądrzejszy od rad sołeckich i uważa, że rady sołeckie wybrały osoby, które faktycznie zasługują na nadanie odznaki.
Zenon KRUCZEK – uważa, że rozpatrywanie wniosków pojedynczo nie będzie dobrym rozwiązaniem. Należy ustalić zasady i zastanowić się nad osobami do odznaczenia pośmiertnie. W zasadach uwzględnić np. okrągłe rocznie w stosunku do organizacji, osoby indywidualne to takie, które nie będą powodem dyskusji. Muszą to być nazwiska znane i szanowane.
Maciej KOCEMBA -  uważa, że trzeba uszanować prośbę radnego Bodzionego i Wójta Gminy.

Piotr WITEK -  uważa, że jest za duża rozbieżność poglądów. Jeszcze dziś należy wypracować konkretne wytyczne i przekazać je radom sołeckim  oraz zwrócić się do rad sołeckich o ponowne rozpatrzenie. W danej miejscowości maksymalnie ustalić do trzech wniosków.

Wójt Gminy – przy spotkaniu z sołtysami  było ustalone, że większe sołectwa zgłoszą do 3 wniosków, natomiast małe jeden. Wnioski wpłynęły, Kapituła rozpatrzyła i wypracowała opinię. A teraz Rada Gminy winna zdecydować.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie opinię wypracowaną przez Kapitułę Honorową.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło          - 15 osób,

- za głosowało                              -   9 osób,

- przeciw głosowała                       -   1 osoba,

- wstrzymało się                            -   5 osób,

przyjęli poddaną pod głosowanie opinię.
Zenon KRUCZEK -  uważa, że Rada Gminy ma prawo przyjąć opinię, ale nie musi podejmować uchwały.

Wójt Gminy – uważa, że jeśli została przegłosowana opinia Kapituły to sprawa została załatwiona.


Prowadzący sesję ogłosił przerwę i zwołał posiedzenie Kapituły Honorowej. Po przerwie zapoznał z ustaleniami Kapituły, a mianowicie:
„Kapituła Honorowa wnioskuje o odznaczenie dodatkowo poza wcześniej zaopiniowanymi wnioskami:
1. Stanisława Rymanowicza z Królowej Górnej, 

2. Tadeusza Wacławika z Królowej Polskiej,

3. pośmiertnie ks. Jana Kuklewicza z Mystkowa,

4. pośmiertnie Eligiusza Frączka z Kamionki Wielkiej,

5. Koło Gospodyń Wiejskich z Mszalnicy”.

Poinformował, że w sumie do odznaczenia będzie zakwalifikowanych 19 wniosków. Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nadania odznaki honorowej „Zasłużony dla Gminy Kamionka Wielka”.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło          - 15 osób,

- za głosowało                              - 14 osób,

- przeciw głosowała                       -  1 osoba,

- wstrzymało się                            -  0 osób,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXVIII(246)2006
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 08 maja 2006 roku

w sprawie nadania odznaki honorowej „Zasłużony dla Gminy Kamionka Wielka”

Uchwała ta stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Ad. 7 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w  budżecie gminy na rok 2006.

Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy poinformowała, że jest propozycja zwiększenia dochodów gminy o kwotę 16.000 zł z ponadplanowych dochodów  z tytułu wpływu opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych z przeznaczeniem tych środków finansowych po stronie  wydatków zgodnie ze zmianą w gminnym programie rozwiązywania problemów alkoholowych, a mianowicie: na wydatki bieżące 10.000 zł i na wydatki majątkowe związane z zakupem urządzeń w kwocie 6.000 zł.


Ponadto w wydatkach dokonano zmian związanych z podjętymi w poszczególnych sołectwach uchwałami  w sprawie podziału środków finansowych przydzielonych do dyspozycji sołectw. W uchwale budżetowej środki te zostały zapisane w rozdziale drogi publiczne, zaś sołectwa część tych pieniędzy przeznaczyły na inne cele. Zmniejszono w dziale 616 - drogi publiczne gminy o kwotę 64.250 zł z podziałem na następujące zadania w poszczególnych sołectwach:
Kamionka Wielka – zakup strojów regionalnych dla Zespołu „Skalnik”     - 2.000 zł

       - budowa boiska sportowego za rzeką                       - 5.000 zł

       - dokumentacja oświetlenia ulicznego w przysiółkach:  

         Popielówka, Zagroda, Kosówka i Nad Stacją             - 4.000 zł

                                                         razem:               - 11.000 zł  

Mystków – przebudowa sceny w Domu Ludowym                      - 5.650 zł

             - Orkiestra Dęta                                                        - 1.000 zł

             - Mali Mystkowianie                                                   - 1.000 zł

             - OSP                                                                    - 1.000 zł

             - zakup działki pod boisko sportowe                          - 8.000 zł

                                                                    razem:          - 16.650 zł

Mszalnica – Orkiestra Dęta                                                   - 1.000 zł

               - Zespół Regionalny „Mszalniczanie”                       - 1.500 zł

               - Ochotnicza Straż Pożarna                                    - 3.000 zł  

               - Ludowy Zespół Sportowy                                    - 4.500 zł

               - Szkoła Podstawowa (zapłata wymiany okien 

                 w starej Szkole)                                                 - 2.100 zł    

                                                                 razem:            - 12.100 zł 

Królowa Polska  - chór                                                            - 500 zł

Królowa Górna – renowacja nagrobków na cmentarzu wschodnim – 1.000 zł

                       - chór                                                              -    500 zł  
                       - LKS Królovia                                                   - 1.000 zł   
                       - Szkoła Podstawowa (zielona szkoła)                  -    500 zł  
                                                                 razem:                   - 3.000 zł.

Pozostałe sołectwa nie wprowadziły przesunięć.                                

Prowadzący Sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2006.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXVIII(247)2006
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 08 maja 2006 roku

w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2006.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 8 

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego na rok 2007.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym  temacie.

Wójt Gminy poinformował, że jest propozycja zaciągnięcia zobowiązania finansowego na rok 2007 w wysokości 140.000 zł na budowę Gimnazjum w Mystkowie. W uchwale budżetowej na rok 2006 Rada Gminy uchwaliła środki finansowe w wysokości 250.000 zł.  Dokumentacja projektowo – kosztorysowa  wskazuje wartość 390.000 zł, w związku  z tym, aby przystąpić do procedury przetargowej, konieczne jest przyjęcie zobowiązania finansowego na rok 2007 w kwocie 140.000 zł ze wskazaniem, że zaciągnięte zobowiązanie będzie pokryte ze środków 2007 roku.

Prowadzący sesję poprosił, aby podjąć uchwałę, ponieważ w przeciwnym razie nie będzie można zamknąć rozpoczętego etapu budowy i otworzył dyskusję.
Tadeusz BODZIONY – poprosił, aby podjąć uchwałę, bo bez tych pieniędzy nie da się dalej prowadzić budowy, jeżeli nie zrobi się płyty.

Wójt Gminy - poinformował, że nie ma możliwości zawarcia umowy z wykonawcą, bez zabezpieczenia pieniędzy. Zaciągając zobowiązanie finansowe będzie można zawrzeć umowę z wykonawcą na wykonanie robót, za które gmina zapłaci w roku przyszłym. 
Rafał GIENIEC – przypomniał, że przy planowaniu budżetu zabezpieczone były środki w pełnej wysokości, ale przy uchwalaniu budżetu były zmniejszone. W związku z  tym poprosił o podjęcie uchwały o zaciągnięciu zobowiązania finansowego na rok 2007, by można było prowadzić dalszą budowę. 

Kazimierz BOCHENEK – uważa, że niezręcznie jest zaciągać zobowiązanie finansowe na rok przyszły, skoro kończy się kadencja Rady Gminy.

Tadeusz BODZIONY – stwierdził, że nie było takiego roku, żeby nie zaciągano zobowiązań finansowych na rok następny.

Prowadzący Sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego na rok 2007.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXVIII(247)2006
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 08 maja 2006 roku

w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego na rok 2007.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. 9 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2006.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że jest propozycja zwiększenia dochodów gminy o kwotę 16.000 zł  z tytułu zwiększonych opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. W związku z tym zachodzi potrzeba wprowadzenia zmian w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Zapoznał z projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2006.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję.
Piotr WITEK – stwierdził, że jest coraz gorzej pod względem spożywania napojów alkoholowych, coraz bardziej szerzy się pijaństwo, jazda za kierownicą po pijanemu itp. Zgłosił wniosek, aby bardziej wykorzystywać osoby duchowne i kościół do oddziaływań profilaktycznych. Do Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zaprosić księży, którzy po przeszkoleniu będą współpracować. Ponadto przynajmniej dwa razy w roku homilie powinny być poświęcone problemom alkoholizmu. 
Edward NOWAK – stwierdził, że słusznie padło spostrzeżenie, że jest to problem społeczny i inicjatywa środowiska winna być. Przeprowadzone zostało szkolenie sprzedawców i prawie 100% sprzedawców wzięło w nim udział. Można przytoczyć przykład z Królowej Górnej, gdzie  były interwencje u księdza  i proboszcz z Parafii Królowa Górna zorganizował spotkanie ze sprzedawcami z Królowej Górnej, w zakresie zwiększenia dyscypliny sprzedaży napojów alkoholowych, na którym wymieniono zdania. Nie widzi przeszkód, by w poszczególnych parafiach nie mogła być prowadzona współpraca w zakresie profilaktyki alkoholowej.
Stanisław KULPA -  stwierdził, że niejednokrotnie alkohol jest jedynym źródłem dochodu w sklepie. Trudno jest sprawdzić nietrzeźwość kupującego. Uważa, że prawo jest złe, inicjatywy społeczne nie załatwią sprawy. Wszyscy chcemy by nie było przemocy w rodzinach i nadużywania alkoholu, a skąd się bierze tyle niepożądanych zajść.

Prowadzący Sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2006.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXVIII(248)2006
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 08 maja 2006 roku

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2006.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 10 

Rozpatrzenie wniesionych podań.
(taśma II strona B - 200)


Prowadzący sesję zapoznał z pismem Pani Marzeny Kulasza w sprawie nielegalnej budowy ogrodzenia działki w Jamnicy, które stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu i otworzył dyskusję.
Kazimierz BOCHENEK – poinformował, że jest postawione ogrodzenie  przy drodze prowadzącej do Skrzypców i Kulaszy, ale nie może stwierdzić, czy jest ono zrobione prawidłowo. Była tam już wizja z nadzoru budowlanego, można dokonać kolejnej wizji.
Wójt Gminy – poinformował, że sprawa ogrodzenia leży w kompetencjach nadzoru budowlanego. Gmina nie ma umocowania prawnego ingerencji.  Przesłano pismo Pani Kulaszy ponownie do nadzoru budowlanego. Nie można się odnosić do planu zagospodarowania przestrzennego, bo jaka jest droga, to taka będzie, zmiana szerokości może nastąpić w przyszłości. Gmina nie ma prawa własności tej drogi.
Kazimierz BOCHENEK – uważa, że gmina nie może pokrywać kosztów rozgraniczenia osobom prywatnym. 

Wójt Gminy – stwierdził, że jeśli droga nie jest własnością gminy, to gmina nie będzie stroną w postępowaniu.

Piotr WITEK – jego zdaniem dobrze by było, gdyby Rada Sołecka podjęła inicjatywę załatwienia sprawy.

Benedykt PORĘBA -  poinformował, że podobna sporna sprawa jest w Mystkowie, podjęto działania  i najprawdopodobniej dojdzie do ugody. Rozmowa z zainteresowanymi stronami jest potrzebna.

Kazimierz BOCHENEK – uważa, że jest już sprawa bardzo zaostrzona i nie widzi konieczności podejmowania działań.
Wójt Gminy – stwierdził, że jest to droga prywatna.

(taśma II strona A – 350)


Prowadzący sesję zapoznał z pismem Pana Krzysztofa Szkaradek w sprawie pomocy finansowej w odbudowie budynku gospodarczego zniszczonego w wyniku pożaru, które stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu i otworzył dyskusję.
Piotr WITEK – poinformował, że budynek położony jest w bliskim sąsiedztwie. Pożar rozprzestrzenił się bardzo szybko na cały budynek gospodarczy, o mało nie doszło do zapalenia się budynku mieszkalnego. Sąsiedzi szybko pospieszyli na pomoc, strażacy z OSP w Mszalnicy za 7 minut już byli na miejscu. Jest to dowód na to, że system w OSP działa bardzo sprawnie. Po akcji gaszenia pożaru, strażacy jeszcze przez 5 godzin pracowali na pogorzelisku.  Spalił się sprzęt rolniczy oraz stolarka budowlana zakupiona na nowy budynek mieszkalny, który jest w budowie. Poprosił, aby przyjść z pomocą, na ile to jest możliwe.

Benedykt PORĘBA  - zapytał, na ile można finansowo pomóc?
Wójt Gminy -  poinformował, że pomoc może być udzielona tylko poprzez Ośrodek Pomocy Społecznej.

Tadeusz BODZIONY – zaproponował przyznanie kwoty 3.000 zł, ponieważ  jest tu konkretna sprawa i konkretna strata.

Stanisław KIEŁBASA – przychylił się do prośby, ponieważ jest to tragedia, spaliła się również stolarka budowlana  zakupiona do nowego domu. Rada Sołecka postanowiła przyznać kwotę 1.000 zł. Wnioskuje o udzielenie pomocy finansowej w łącznej wysokości 3.000 zł. 

Wójt Gminy – stwierdził, że Rada Gminy przyjęła zasadę, że decyduje o wysokości pomocy ze środków pomocy społecznej, ale jest to niezgodne z prawem. Zasiłek celowy może być przyznany zgodnie z przepisami, a jego przyznanie leży w kompetencjach kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej.
Krzysztof GABOREK – uważa, że jest to konkretny przypadek powstałych strat nie tylko w budynku gospodarczym, ale również zniszczenie stolarki budowlanej na nowo budowany budynek mieszkalny. Rodzina ta nie należy do osób zamożnych. Wnioskowana kwota 3.000 zł nie jest dużą kwotą.

Piotr WITEK – przepisy prawne są surowe i ryzyko podejmuje Wójt podpisując decyzję.

Wójt Gminy – poinformował, że pieniądze muszą być wypłacone przez Ośrodek Pomocy Społecznej i OPS musi wydać jedną decyzję.

Benedykt PORĘBA – stwierdził, że Rada Gminy nie ma kompetencji podejmowania decyzji o przyznaniu pomocy finansowej, ale może zająć stanowisko, które jest pomocne w podjęciu ostatecznej decyzji przez Wójta. 

Wójt Gminy – stwierdził, że stanowisko Rady Gminy jest poparciem zasadności przyznania świadczenia pieniężnego. 

Tadeusz BODZIONY -  uważa, że jest konieczna potrzeba udzielenia pomocy poszkodowanym w wyniku pożaru i nie należy się bać zajęcia stanowiska w tym temacie.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:

„Rada Gminy rozpatrując  pismo Pana Krzysztofa SZARADEK zam. Mszalnica  pozytywnie ustosunkowała się do prośby i wnioskuje o przyznanie pomocy finansowej w łącznej wysokości 3.000 zł na odbudowę budynku gospodarczego zniszczonego w wyniku pożaru jaki wystąpił w dniu 20 kwietnia 2006 roku, a mianowicie 1.000 zł ze środków Rady Sołeckiej w Mszalnicy i 2.000 zł ze środków pomocy społecznej”.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddane pod głosowanie stanowisko.


Prowadzący sesję zapoznał z pismem Państwa Teresy i Józefa Baran w sprawie chęci zakupu gruntu rolnego w Królowej Górnej, które stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu oraz z opinią Rady Sołeckiej w Królowej Górnej, która stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Zapoznał również z pismem Pani Marii Kruczek  w sprawie chęci zakupu gruntu w Królowej Górnej, które stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Stwierdził, że skoro opinia Rady Sołeckiej w Królowej Górnej jest negatywna, to Rada Gminy winna się również negatywnie ustosunkować do złożonych podań. Poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:

„Rada Gminy biorąc pod uwagę opinię Rady Sołeckiej w Królowej Górnej zajęła negatywne stanowisko w sprawie sprzedaży działek położonych przy boisku sportowym w Królowej Górnej, o które ubiegają się: Pani Teresa Baran  o działkę  nr  l74/2 oraz  Pani Maria Kruczek o działkę nr 174/12”.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddane pod głosowanie stanowisko.

(taśma II strona A-545)

Prowadzący sesję zapoznał z pismem Pani Joanny Gac – Prus w sprawie chęci zakupu działki koło Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej, które stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu i otworzył dyskusję.
Wójt Gminy – poinformował, że jest wniosek o sprzedaż części działki od strony południowej i wschodniej koło Ośrodka Zdrowia oraz część działki na której usytuowany jest barak lub całą działkę. W przypadku sprzedaży całości działki konieczny będzie przetarg, a przy sprzedaży części działki konieczne będzie dokonanie podziału geodezyjnego.  Sprawa ta nie była rozpatrywana przez Radę Sołecką. 
Zenon KRUCZEK -  zapytał, jaka to będzie powierzchnia?

Wójt Gminy – poinformował, że w przypadku całości działki  będzie to około 10 arów.

Piotr WITEK – zgłosił wniosek, aby pismo skierować do rozpatrzenia przez Radę Sołecką w Kamionce Wielkiej.

Maciej KOCEMBA -  poparł wniosek Radnego Witka.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:

„Rada Gminy podjęła o skierowaniu podania Pani Joanny Gac – Prus o sprzedaż działki obok Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej do Rady Sołeckiej celem wydania opinii w przedmiotowym temacie”.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddane pod głosowanie stanowisko.


Wójt Gminy zapoznał z pismem Stowarzyszenia Sołtysów Ziemi Sądeckiej w sprawie szkolenia sołtysów organizowanym w Licheniu, które stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

Stanisław SĘDZIMIR – poinformował, że wszyscy sołtysi z terenu gminy zrzeszeni są w tym Stowarzyszeniu, w ubiegłych latach  koszt wyjazdu był wyższy, poprosił o ustalenie kwoty dofinansowania.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:

„Rada Gminy podjęła o dofinansowaniu w wysokości 100 zł do osoby w ramach wyjazdu na szkolenie sołtysów organizowane przez Stowarzyszenie Sołtysów Ziemi Sądeckiej w Nowym Sączu w dniach  3-4 czerwca 2006 roku w Licheniu”.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddane pod głosowanie stanowisko.

Ad. 11
Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

(taśma II strona B-700)


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o udzielenie odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych. 

Wójt Gminy udzielając odpowiedzi poinformował, że:
· działka pod Stacją PKP – tylko dwie rodziny wyraziły zgodę na budynek wielorodzinny. Zadanie będzie realizowane przy współfinansowaniu z EB1 w 80%, natomiast 20% musi wyłożyć gmina. Przy budownictwie wielorodzinnym planowane są dwa budynki z mieszkaniami po cztery rodziny każdy. Wartość kosztorysowa takiego domu wynosi ok. 1.700 tyś. zł. Na spotkanie w sprawie ustalenia budownictwa dla mieszkańców przewidzianych do przesiedlenia z osuwiska zaproszeni będą zainteresowani, radni, sołtys wsi. Można przypuszczać, że będzie się trudno dogadać z zainteresowanymi. Dokumentacja jest do wglądu,
· uregulowanie potoku w Królowej Górnej – koszt uregulowania potoku jest bardzo wysoki, gmina nie ma pieniędzy zabezpieczonych w budżecie na ten cel. Potok jest własnością gminy, Regionalny Zakład Gospodarki Wodnej nie jest zainteresowany jego przejęciem, 
· pomoc w wypełnianiu wniosków o dopłaty – pracownicy ODR pomagają przy wypełnianiu wniosków do godz. 17:00. Urząd Gminy będzie czynny również w sobotę  i w niedzielę. Każdy składający wniosek musi na mapie zaznaczyć użytki rolne,

· zabezpieczenie brzegów rzeki – RZGW nie ma pieniędzy na umocnienie brzegów rzeki w Kamionce Małej. Koszt regulacji Czarnej Kamionki wyniósł 100.000 zł,
· niszczenie przystanku autobusowego – wystąpi do Policji o zwiększenie nadzoru policyjnego,

· rozgraniczenie drogi w Jamnicy – sprawa powinna trafić do sądu, jest to droga prywatna,

· szkody na drogach gminnych – jeśli będą wygospodarowane pieniądze, to drogi można naprawić, chyba, że Rada Gminy podejmie uchwałę o zaciągnięciu kredytu na ten cel.  Uważa, że większe ubytki w drogach należy uzupełnić ze środków Rad Sołeckich. Rady Sołeckie przekazują pieniądze na inne cele jak np. dla jednostek, a przecież każda jednostka organizacyjna gminy ma przydzielony budżet na każdy rok, trzeba tylko przyglądnąć się wydatkowaniu pieniędzy. Uważa, że potrzebna jest decyzja Rady Gminy, aby w przyszłości przeznaczać większe  środki finansowe do dyspozycji Rad Sołeckich, tylko, żeby sołectwa  nie podejmowały decyzji o przeniesieniu tych pieniędzy na inne cele, jak tylko wiejskie,

· baza magazynowa – jest sprzedana w grudniu 2005 roku za kwotę 107.500 zł. Przy planowaniu budżetu zostały one uwzględnione jako dochody z mienia komunalnego,
· drogi powiatowe – są prowadzone rozmowy z Powiatowym Zarządem Dróg, ale jest problem, bo PZD nie ma wystarczających pieniędzy na remonty dróg. Od 2 maja zatrudnionych jest 8 bezrobotnych w ramach robót publicznych oraz 10 osób bezrobotnych do prac społeczno użytecznych realizowanych 10 godzin tygodniowo i przy ich pomocy też można będzie wiele prac na terenie gminy wykonać. Przetarg na wyroby betonowe będzie rozstrzygnięty najpóźniej do 30 maja br.

Ad. 12 

Bieżące sprawy Rady.

(taśma II strona B- 970)

Wójt Gminy zapoznał z pismem Pana Dariusza Laskosza w sprawie ustalonego nowego herbu gminy, które stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 
Tadeusz BODZIONY – zapytał, jak wygląda sprawa funkcjonowania Punktu Skupu Żywca?
Wójt Gminy – poinformował, że była propozycja zakupu  Punktu Skupu Żywca, ale oferent się wycofał, a ponadto lokalizacja punktu w tym miejscu nie zdaje egzaminu, ponieważ jest  blokowany ruch na drodze.

Tadeusz KOCEMBA -  poinformował, że była osoba chętna do kupna punktu, ale po oglądnięciu się wycofała. Uważa, że jest działka koło Stacji Trafo przy moście w Kamionce Wielkiej własności gminy więc najlepiej by było wybudować nowy obiekt, a przez to zwiększy się także wartość działki. Na Bani już interweniowała policja, bo skup stanowi utrudnienie w ruchu drogowym.
Stanisław SĘDZIMIR -  zgłosił propozycję, aby przy drodze powiatowej koło tamy wodnej obok Hurtowni Kosa wykonać zabezpieczenie z drogi, by nie można było zjeżdżać z drogi, ponieważ są bardzo zaśmiecane wikliny, przez osoby przywożące śmieci z poza naszego terenu.

Stanisław PORĘBA – stwierdził, że drogi gminne są w złym stanie technicznym i wymagają jeszcze jednej warstwy nakropienia. W pierwszej kolejności należałoby poprawić drogi w miejscach gdzie są najgorsze. Od starego Kościoła w Kamionce Wielkiej do Kiełbasów w Mystkowie na odcinku ok. 800 metrów pilnie konieczna jest  jeszcze jedna warstwa nakropienia.
Ad. 13 

Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXVIII Sesji Rady Gminy
prowadzący sesję mgr Benedykt PORĘBA  – przewodniczący Rady Gminy  -
podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na
2 taśmach magnetofonowych, które stanowią załącznik nr 19 do niniejszego
protokołu.


Na tym protokół zakończono.

 Protokołowała :

Irena RUŚNIAK
   inspektor

  Załącznik Nr 3 do protokołu
PORZĄDEK OBRAD

XXVIII SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 
dnia 08 maja 2006 roku.

1. Otwarcie Sesji.
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4. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.

5. Informacja Wójta Gminy o działalności międzysesyjnej.

6. Podjęcie uchwały w sprawie nadania odznaki honorowej „Zasłużony dla Gminy Kamionka Wielka”.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2006. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego.
9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2006. 

10. Rozpatrzenie wniesionych podań.

11. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

12. Bieżące sprawy Rady Gminy.

13. Zakończenie obrad.

