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P R O T O K Ó Ł  Nr XXXIII/2006 

z obrad XXXIII SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

z dnia 10 października  2006 roku

Prowadzący Sesję                    - mgr  Benedykt PORĘBA  –  przewodniczący 

                                               Rady Gminy 

Miejsce obrad                           - sala Gminnego Ośrodka Kultury

                                                 w Kamionce Wielkiej

Czas trwania                             - godz. 900 – 1200

Uczestnicy                                - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał.                                                   nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą                                                   obecności  stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad                         - stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.1 

Otwarcie Sesji.   


Otwarcia obrad XXXIII Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał mgr Benedykt PORĘBA - przewodniczący Rady Gminy - witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości.


Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 12 Radnych, w związku z tym sesja jest prawomocna.

Ad. 2 

Przyjęcie porządku obrad. 

Prowadzący sesję przedstawił porządek obrad jak w zaproszeniu na sesję i zapytał, czy są jeszcze inne wnioski do porządku obrad. 

Wniosków nie zgłoszono.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt porządku obrad.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek obrad XXXIII sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 3. 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

( taśma I strona A - 50)


Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z XXXIII Sesji Rady Gminy, był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Radni mieli możliwość zapoznania się z nim. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie wniesiono. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli protokół. 

Ad. 4 

Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.


Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków. 

Tadeusz BODZIONY – zgłosił potrzebę wystąpienia do Pana Marcisza -właściciela groźnego psa - w sprawie utrzymywania go odpowiednio zabezpieczonego. Mimo, że pies przebywa za ogrodzeniem, zdarzają się przypadki wybiegania za ogrodzenie, pies jest tak groźny, ze trudno obronić się dorosłemu człowiekowi, nie mówiąc o dzieciach. Może dojść do tragedii.

Zenon KRUCZEK – zgłosił wniosek, o wystąpienie do Telekomunikacji Polskiej w sprawie modernizacji sieci telefonicznej (wymiana PCM) z uwagi na występujące braki w łączności telefonicznej oraz niemożliwość podłączenia Internetu. Pilna potrzeba występuje w Kamionce Górnej, gdzie często nie ma łączności i są przerwy w łączności internetowej albo wcale nie ma możliwości podłączenia internetu. 

Piotr WITEK – zapytał, czy zostały zabezpieczone środki finansowe do dyspozycji rad sołeckich na utrzymanie zimowe dróg?

Stanisław SĘDZIMIR – zapytał, czy odbyły się przetargi na zimowe utrzymanie dróg z uwagi na zbliżający się okres zimy.

Stanisław KIEŁBASA – zapytał, czy pieniądze zabezpieczone na budowę Szkoły Podstawowej w Mszalnicy zostały wykorzystane?

Ad. 5 

Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.
(taśma I strona A-124)


Wójt Gminy stwierdził, że praca Rady Gminy obecnej kadencji była dobra. Podziękował radnym za współpracę. Zapisane w budżecie gminy zadania będą  zrealizowane. Dobiegają końca prace remontowe na drogach. Poinformował, że w dniu wczorajszym podpisana została umowa na kredyt w wysokości 200 tys. zł. Kredyt będzie już do dyspozycji. Środki finansowe są bezpośrednio przekazywane  na konto wykonawcy. Za usuwanie skutków powodzi gmina musi najpierw zapłacić za wykonane prace i dopiero wówczas otrzymuje refundację poniesionych kosztów. Do końca roku będą jeszcze płatności za roboty na prowadzonych inwestycjach. Faktura za budowę ścian budynku Gimnazjum w Mystkowie  jest, do wyfakturowania są szalunki i płyta. Mostek na Dybówce w Mystkowie jest do remontu. Zlecono wyliczenie kosztów wykonania mostka jedno prześwitowego. Kręgi z tego mostka w ilości 39 szt można będzie wykorzystać na inne cele. Poinformował, że zadania ujęte w budżecie gminy z Królowej Górnej i Boguszy będą zrealizowane. Wykonano mur oporowy przy Gimnazjum w Kamionce Wielkiej. Najprawdopodobniej nie zostanie  zrealizowana sprawa budowy boiska szkolnego za rzeką w Kamionce Wielkiej, ponieważ wystąpiono z wnioskiem do Krakowa o pieniądze na ten cel i nie ma jeszcze decyzji w tym temacie. W związku z tym może nie być zrealizowana kwota 20.000 zł zaplanowana na to zadanie. Przekazał informację o wydanych decyzjach, która stanowi załącznik nr 4 do  niniejszego protokołu.

Ad. 6 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielania przez Gminę Kamionka Wielka pomocy regionalnej na wspieranie nowych inwestycji lub tworzenie nowych miejsc pracy związanych z nową inwestycją.

(taśma I strona A - 317)


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 4 sierpnia 2006 roku w sprawie udzielania przez gminy pomocy regionalnej na wspieranie nowych inwestycji lub tworzenie nowych miejsc pracy związanych z nową inwestycją, daje możliwość podjęcia uchwały przez Radę Gminy w tym temacie. Rozporządzenie obowiązuje tylko do końca bieżącego roku. Każdy przedsiębiorca, który chce skorzystać ze zwolnienia z podatku od nieruchomości i z podatku rolnego musi do końca 2006 roku złożyć wniosek w Urzędzie Gminy i spełnić warunki określone w uchwale. Zaproponował  okres 10-letni  obowiązywania uchwały tj. do końca roku podatkowego 2016 oraz 50% maksymalną intensywność pomocy, o której mowa w § 8 projektu uchwały. Wójt zwrócił uwagę, iż na dzień dzisiejszy takich wniosków się nie spodziewa, ale na wypadek, gdyby któryś przedsiębiorca złożył wniosek o pomoc, to taka uchwała daje możliwość udzielenia mu pomocy.


Prowadzący sesję zapoznał z opinią wypracowaną na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Komisji Rozwoju w dniu 06 października br w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie udzielania przez Gminę Kamionka Wielka pomocy regionalnej na wspieranie nowych inwestycji lub tworzenie nowych miejsc pracy związanych z nową inwestycją”. 
Komisje ustaliły okres obowiązywania uchwały do końca 2016 roku oraz stawkę 50% maksymalnej intensywności pomocy. Poprosił, by sołtysi na zebraniach wiejskich poinformowali mieszkańców o możliwości skorzystania z pomocy i otworzył dyskusję.

Stanisław PORĘBA – poprosił, aby z Urzędu przygotować krótką informację w tym temacie, która zostanie odczytana na zebraniach wiejskich.

Piotr WITEK – uważa, że ze strony gminy będzie zachęta dla przedsiębiorców, jeśli wykonana zostanie kanalizacja sanitarna, czy też zaopatrzenie zbiorowe w wodę, a umorzenie 20 zł podatku nikomu nie pomoże. Wiadomo, że są to uregulowania ustawowe i na to nie ma się wpływu.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielania przez Gminę Kamionka Wielka pomocy regionalnej na wspieranie nowych inwestycji lub tworzenie nowych miejsc pracy związanych z nową inwestycją.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXXIII(269)2006

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 10 października 2006 roku

w sprawie udzielania przez Gminę Kamionka Wielka pomocy regionalnej na wspieranie nowych inwestycji lub tworzenie nowych miejsc pracy związanych z nową inwestycją.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 7 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy stosowanych przy wymiarze podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości.

(taśma I strona B - 1)


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że Ministerstwo Finansów na wniosek jednostek samorządowych określiło wzorcowe formularze dotyczące podatku od nieruchomości, podatku rolnego i  podatku leśnego, by ujednolicić  stosowane przez samorządy wory formularzy. Rada Gminy ma prawo ustalić wzory formularzy.  W związku z tym, że formularze obowiązujące od roku 2002 znacznie odbiegają od proponowanych przez Ministerstwo, przygotowano projekt uchwały ustalający nowe wzory formularzy. Podatnicy deklaracje złożyli i jest im naliczany podatek, natomiast jeżeli w danym roku nastąpi zmiana danych wykazanych w deklaracjach podatkowych, to podatnik zobowiązany jest do wypełnienia deklaracji podatkowych według nowych wzorów.

Prowadzący sesję zapoznał z opinią wypracowaną na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Komisji Rozwoju w dniu 06 października br w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniuj projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy stosowanych przy wymiarze podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości” i z wzorami formularzy oraz otworzył dyskusję. 

Edward NOWAK – zapytał, czy w związku z ustaleniem nowych wzorów formularzy, podatnicy będą zobowiązani złożyć deklaracje na nowych formularzach?

Wójt Gminy – poinformował, że podatnicy deklaracje złożyli i koszt wysłania nowych wzorów deklaracji byłby bardzo duży, w związku z tym tylko nowe deklaracje i wszelkie zmiany w deklaracjach będą składane na nowych drukach.

Tadeusz BODZIONY – zgłosił wniosek o poddanie pod głosowanie projektu uchwały.

Prowadzący Sesję  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy stosowanych przy wymiarze podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości”.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXXIII(270)2006

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 10 października 2006 roku

w sprawie określenia wzorów formularzy stosowanych przy wymiarze podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości”. 

Uchwała ta stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 8 

Wypracowanie propozycji do projektu budżetu gminy Kamionka Wielka na rok 2007.

(taśma I strona B – 122)

Prowadzący sesję poinformował, że były wystosowane pisma do sołtysów w sprawie przekazania propozycji do projektu budżetu gminy na rok 2007. Sołtysi złożyli takie propozycje. Na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Komisji Rozwoju propozycje te były przedstawione. Budżet gminy nie jest w stanie pokryć finansowo tych propozycji, ale są to przemyślane przez Rady Sołeckie zadania do realizacji na najbliższe lata. Poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy przedstawił propozycje do projektu budżetu gminy na rok 2007 przedłożone przez sołtysów, które stanowią załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. Stwierdził, że na dzień dzisiejszy nie może się ustosunkować do tych propozycji, ponieważ nie ma jeszcze wskaźników do budżetu z Ministerstwa Finansów i nie jest wiadomo jaką wysoką subwencję oświatową i wyrównawczą gmina otrzyma. Nie jest wiadomo, jaką kwotą będzie dysponował budżet gminy w 2007 roku. Poinformował, że od przyszłego roku roboty kanalizacyjne będą prowadzone sukcesywnie. W budżecie 2007 roku trzeba wyasygnować kwotę ponad 800.000 zł. Na dzień dzisiejszy sytuacja jest trudna, bo wniosek przy opracowywaniu skalkulowano na kwotę 20 mln zł, natomiast teraz uaktualniając kosztorysy, koszty wzrastają o ok. 70%. Po przetargu będą jaśniej sprecyzowane koszty. Są to duże pieniądze. Specyfikacja do przetargu musi być zatwierdzona  przez NFOŚ. Na ostatnim spotkaniu z przedstawicielami Sądeckich Wodociągów Wójt proponował, by podzielić zadanie na etapy i organizować przetargi etapami. Aby podzielić realizację zadania na etapy, przetarg nie może być o wartości mniejszej jak 5 mln zł, co przy realizacji kanalizacji spełnia wymogi ustawowe. Dobrze by było, gdyby umowę na finansowanie kanalizacji podpisała gmina jeszcze w roku bieżącym.  Wniosek  na kanalizację gminy wspólnie z pozostałymi gminami jest wśród złożonych wniosków największy wartościowo i na pierwszej pozycji. Inaczej kształtuje się koszt 1 km sieci kanalizacyjnej w mieście, a inaczej na wsi. Na dzień dzisiejszy trudno jest znaleźć firmę, która by wykonała prace. 

Stwierdził, że sołtysi wykazali propozycje zadań bez wykazania kwot, tylko jeden sołtys określił zadania kwotowo. Obowiązek opracowania projektu budżetu spoczywa na Wójcie, zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym.

Benedykt PORĘBA – stwierdził, że w projekcie budżetu trzeba przewidywać zadania ujęte w planie wieloletnim oraz realizowane zadania inwestycyjne, a także kanalizację, która jak wiadomo jest ważnym zadaniem. Wszystkim wiadomo, jak wygląda odprowadzanie ścieków, jak nie ma kanalizacji.

Wójt Gminy – stwierdził, że wszystkim jest wiadomo, co budżet gminy może pomieścić, dlatego trzeba realnie  podchodzić do sprawy. W ostatni wtorek w Sądeckich Wodociągach pokazano przekroczone wskaźniki zanieczyszczenia ścieków, co jest powodem przepompowywania gnojowicy i szamb oraz podłączone są wody opadowe dachowe. W najbliższym czasie będzie wystosowane pismo do wszystkich odbiorców o planowanych kontrolach włączenia do kanalizacji sanitarnej.

(taśma II strona A-1)

Są też przypadki przepompowywania szamb i wówczas śmierdzi w domach. Jeśli jest wiadomo, że ktoś wpuszcza wody opadowe do sieci kanalizacyjnej lub przepompowuje szamba, to należy zwracać uwagę lub zgłosić ten fakt w Urzędzie Gminy. Będą też wydane decyzje o nakazie włączenia budynku do kanalizacji.

Tadeusz BODZIONY – stwierdził, że Wójt będzie przygotowywał już 15 kolejny budżet i dobrze wie, co powinno być w nim uwzględnione. Wierzy, że realizacja prowadzonych inwestycji będzie w nim zawarta.

Wójt Gminy – uważa, że w przyszłorocznym budżecie na pierwszym planie musi się znaleźć sprawa kanalizacji sanitarnej, dalej prowadzenie dwóch inwestycji oświatowych i w dalszej kolejności to drobne zadania. Stwierdził, że przy napiętym budżecie  trudno jest wygospodarować środki finansowe na drobne zadania. W bieżącym roku wiele zrobiono prac na drogach przy utwardzaniu nawierzchni, odwodnieniu dróg i żwirowaniu. Jeśli w przyszłym roku nie dokończy się rozpoczętych utwardzeń nawierzchni dróg i odwodnień, to za rok trzeba będzie znów poprawiać. Nie tylko w przyszłorocznym budżecie, ale również w latach następnych będzie trudno w budżecie wygospodarować pieniądze na te cele. Dlatego też sołtysi i rady sołeckie winny ze środków finansowych otrzymywanych do dyspozycji sołectw  zabezpieczać pieniądze wyłącznie na drogi i mosty. Nie powinno tych pieniędzy przeznaczać na pomoc dla jednostek organizacyjnych gminy, ponieważ jednostki pieniądze otrzymują. Stwierdził również, że jeżdżąc po zachodniej części powiatu można obserwować przebudowy chodników i poboczy. Można próbować porozumieć się z Powiatowym Zarządem Dróg w sprawie partycypacji w kosztach budowy chodników. W pierwszej kolejności należałoby zrobić w miejscach najbardziej newralgicznych przy szkołach, sklepach. Jeśli trzeba będzie, to w budżecie należałoby zabezpieczyć stosowną kwotę. 

Tadeusz BODZIONY – zapytał, czy będzie w przyszłym roku przygotowywany temat budowy punktu skupu zwierząt, czy też sprawa będzie zaniechana? Uważa, że nasza gmina jest gminą rolniczą i trzeba konkretnie zdecydować.

Stanisław SĘDZIMIR – poprosił o informację w sprawie zbiorowego zaopatrzenia w wodę. Mieszkańcy dolnej części Kamionki Małej w ilości 30 gospodarstw są zainteresowani zaopatrzeniem w wodę.

Tadeusz KOCEMBA – uważa, że w sprawie skupu zwierząt była podjęta uchwała o zmianie w planie zagospodarowania przestrzennego  gruntu pod punkt skupu zwierząt, pieniądze ze sprzedaży poprzedniego punktu Panu Bogdańskiemu były, więc należy przystąpić do budowy.

Rafał GIENIEC – uważa, że w budżecie gminy na rok 2007 należy zwiększyć środki finansowe do dyspozycji sołectw, kanalizację ująć na pierwszym planie, inwestycje oświatowe należy dalej kontynuować, na chodniki wydzielić np. 100.000 zł z budżetu, ponieważ ruch na drogach jest coraz większy.

Bogumiła KMAK – uważa, że odcinek drogi od Kamionki Małej do Bani jest najbardziej ruchliwy i najbardziej niebezpieczny. Bardzo dużo dzieci idzie do szkoły, droga jest wąska, pobocze wąskie, chodnika nie ma. Ten odcinek winno się zrobić w pierwszej kolejności. Rozumie, że w innych wsiach są też miejsca, gdzie występuje pilna potrzeba budowy chodników, ale odcinek w Kamionce Wielkiej jest najbardziej potrzebny.

Stanisław KIEŁBASA – poprosił, aby w przyszłorocznym budżecie zabezpieczyć pieniądze na zaopatrzenie wsi Mszalnica w wodę. Poinformował, że rejon po Szkołę Podstawową obsługiwany jest przez Spółkę Wodociągową w Mystkowie, natomiast na dalszym terenie występuje brak wody.

Stanisław PORĘBA – poinformował, że bez modernizacji sieci wodociągowej Spółka Wodociągowa w Mystkowie nie będzie mogła długo funkcjonować. Sieć już jest stara, wieloletnia, wymaga remontu.

Wójt Gminy – stwierdził, że Rada Gminy uchwala budżet i to, że nie zrobiono odcinka chodnika zależy od Rady Gminy, bo nie przydzieliła środków finansowych na to zadanie.  O tych rzeczach, o których się teraz rozmawia, to są kosmetyczne rzeczy na terenie gminy. W latach 90-tych o takich sprawa nikt nie myślał, ani nie dyskutował.  W sprawie zaopatrzenia w wodę poinformował, że nie można robić  zaopatrzenia dla 30 gospodarstw. Jeżeli będzie więcej chętnych, to gmina może podjąć się tego zadania i próbować pozyskać dodatkowe pieniądze na ten cel. Poinformował również, że gmina nie może przeznaczyć ani jednej złotówki  na Spółkę Wodociągową w Mystkowie. Są przepisy prawne, które regulują te zagadnienia. W sprawie dokończenia budowy Szkoły Podstawowej w Mszalnicy poinformował, że jeśli wyda się pieniądze z budżetu gminy i zakończy  inwestycję, to nie będzie możliwości pozyskania pieniędzy z zewnątrz. Trzeba na to zwrócić uwagę. 

(taśma II strona B-1)

Stwierdził, że środki finansowe przyznane do dyspozycji sołectw powinny być przeznaczane na drogi, natomiast rady sołeckie dzielą na inne cele i mówi się, że jest mało pieniędzy. Gminnemu Ośrodkowi Kultury zawsze brakuje pieniędzy, szkołom, strażom też zawsze brakuje. Jednostki te pieniądze na funkcjonowanie otrzymują. Rozdrapane są środki finansowe będące do dyspozycji sołectw i na drogi brakuje pieniędzy.  Dając większe pieniądze do dyspozycji sołectw, to niektóre wsie nie będą miały, na co je wydać. Stwierdził, że chodniki są bardzo potrzebne, natomiast na punkt skupu zwierząt gmina wyda pieniądze, a będzie służył dla trzech sztuk. Jeśli Rada Gminy przyzna pieniądze, to punkt skupu będzie budowany, ale trzeba rozważyć, czy lepsza będzie budowa punktu skupu, czy budowa chodników. Wójt przekłada Radzie Gminy tylko projekt budżetu, natomiast Rada Gminy uchwala budżet, który Wójt realizuje.

Bogumiła KMAK -  uważa, że przy sprzedaży poprzedniego punktu skupu podjęte było, że punkt skupu zwierząt będzie zorganizowany.  Rolnik powinien mieć możliwość zbycia swoich produktów. Ciągnikiem nie wolno przewozić bydła. Jest grunt przewidziany pod skup, w związku z tym poprosiła o budowę punktu skupu zwierząt.

Piotr WITEK – zaproponował, aby na zebraniach wiejskich poruszyć temat punktu skupu zwierząt. Stwierdził, że jest rolnikiem i nie korzysta z punktu skupu. Obecnie rozeznaje się w zakładach mięsnych cenę i dostarcza się tam, gdzie jest cena wyższa. Wokół siebie nie dostrzega potrzeby punktu skupu zwierząt. We wsi Mszalnica zbyt jest organizowany poza punktem skupu.

Tadeusz KOCEMBA -  uważa, że jeśli punkt skupu będzie wybudowany, to podniesie się wartość działki i pieniądze nie będą zmarnowane.

Tadeusz BODZIONY – poinformował, że od 30 listopada br targowica w Starym Sączu zostaje zamknięta, Zacznie się problem w tym temacie. Uważa, że należy podziękować ludziom, którzy prowadzą gospodarstwa, którym się chce jeszcze produkować. Trzeba im umożliwić zbyt.

Prowadzący sesję stwierdził, że trafnie wprowadzono w dzisiejszych obradach sesji  temat propozycji do budżetu gminy na rok 2007. Wójt opracowując projekt budżetu ma propozycje i wnioski. Stwierdził, że przez całą kadencję rozwój gminy idzie w dobrym kierunku. Nasza gmina przoduje wśród innych gmin. Wiele dróg zrobiono, ale są one za wąskie. Środków komunikacji ciągle przybywa. Uważa, że to, co zaczęto, należy kontynuować. Czynić starania o pozyskanie środków finansowych z zewnątrz. Stanowisko Rady Gminy w sprawie zorganizowania punktu skupu zwierząt jest niezrealizowane. Propozycja rozpatrzenia sprawy na zebraniach wiejskich jest bardzo trafna i celowa.

Ad. 9 

Informacja w sprawie wyborów samorządowych zarządzonych na dzień 12 listopada 2006 roku.

(taśma II strona B –366)

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że  wybory samorządowe zarządzone zostały na dzień 12 listopada 2006 roku. Zapoznał z podziałem gminy na okręgi wyborcze i obwody głosowania. Poinformował o ilości utworzonych Komitetów Wyborczych Wyborców zarejestrowanych na terenie naszej gminy oraz o powołaniu przez Komisarza Wyborczego, Gminnej Komisji Wyborczej w Kamionce Wielkiej. Poinformował również, że sołtysi z terenu gminy utworzyli Komitet Wyborczy Wyborców Samorządna Jedność Wiejska i zaproponowali zgłoszenie go jako kandydata na wójta gminy. Propozycję tę przyjął i wyraził zgodę na kandydowanie z tego komitetu.

(taśma III strona 1)

Zenon KRUCZEK – zapytał, jaki jest okręg wyborczy do wyboru rady powiatu i jak przeliczane są głosy?
Wójt Gminy – poinformował, że okręg wyborczy tworzą gminy: Kamionka Wielka, Nawojowa i Łabowa.  W wyborach do rady powiatu lista musi uzyskać 5% próg wyborczy i głosy liczone są proporcjonalnie. 

Ad. 10 

Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

(taśma III strona A - 101)


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o udzielenie odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych. 

Wójt Gminy odpowiadając na wnioski, zapytania i interpelacje radnych poinformował, że:

· w sprawie groźnego psa  - zostanie wystosowane stosowne pismo do Pana Marcisza,

· w sprawie modernizacji linii telefonicznej – zostanie wystosowane pismo do Telekomunikacji Polskiej S.A, 

· środki  na odśnieżanie dróg – będzie próbował zwiększyć środki finansowe do dyspozycji rad sołeckich na zimowe utrzymanie dróg,  

· wykorzystanie środków finansowych na budowę Szkoły Podstawowej w Mszalnicy  – jeśli się uda to w bieżącym roku zostaną wykonane tynki. Poinformował, że przetarg do 60 tyś. Euro może być zorganizowany w ciągu 7 dni,

Ad. 11 

Bieżące sprawy Rady Gminy.

(taśma III strona A- 162)


Prowadzący sesję poinformował, że kolejna sesja Rady Gminy odbędzie się dnia 25 października 2006 roku o godz. 1530. Poprosił Panią Marię RUŚNIAK – Radną Rady Powiatu – o przekazanie sprawozdania z działalności radnej powiatowej.


Pani Maria Ruśniak  poinformowała, że godnie reprezentowała naszą gminę na szczeblu powiatu. Prowadziła Komisję Oświaty oraz uczestniczyła jeszcze w trzech innych Komisjach. Stwierdziła, że radny powiatowy działa na rzecz całego powiatu. Poinformowała, że od nowego roku zmieniają się przepisy dot, naliczania subwencji dla powiatu. Poinformowała, że stary Kościół w Kamionce Wielkiej został wyrejestrowany z rejestru zabytków i nie można przydzielić pieniędzy na remont. Na terenie naszej gminy ułożono 200 metrów chodnika w Kamionce Górnej, zaplanowany był dalszy odcinek do drogi Węgrzynówka, ale ze względu na wystąpienie osuwiska  nie można było wykonać. Stwierdziła, że powiat jest pełen zachwytu dla działań kulturalnych  naszej gminy. Każdy zespół regionalny nagradzany jest przy okazji jubileuszu kwotą 2.000 – 3.000 zł. Uczestniczyła w Komisji przydzielającej środki finansowe dla osób niepełnosprawnych. Przyznano pomoc osobie z naszej gminy. 

Ad. 12 

Zakończenie obrad.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXXIII Sesji Rady Gminy
prowadzący sesję mgr Benedykt PORĘBA  – przewodniczący Rady Gminy  -
podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na
3 taśmach magnetofonowych, które stanowią załącznik nr 8 do niniejszego
protokołu.


Na tym protokół zakończono.

 Protokołowała :

   K. Zielińska

     inspektor

