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P R O T O K Ó Ł  Nr XXXI/2009
z obrad XXXI SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

z dnia 05 sierpnia 2009 roku

Prowadzący Sesję         - Piotr WITEK  – przewodniczący Rady Gminy
Miejsce obrad               - sala w Gminnym Ośrodku Kultury w Kamionce Wielkiej
Czas trwania                 - godz. 16:00 – 19:00
Uczestnicy      - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał.                                       nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą                                       obecności  stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad             - stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 1 

Otwarcie Sesji.   


Otwarcia obrad XXXI Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał Piotr WITEK - przewodniczący Rady Gminy - witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości.


Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 Radnych, w związku z tym sesja jest prawomocna. 
Ad. 2 

Przedstawienie porządku obrad, ewentualne zmiany.

Prowadzący sesję przedstawił porządek obrad  z propozycją wprowadzenia w punkcie 8: 

8. Podjęcie uchwały w sprawie odpłatności za świadczenia realizowane w Punkcie Przedszkolnym w Kamionce Wielkiej.

Punkty 8 – 11 otrzymają oznaczenie punktów 9 – 12

Zapytał, czy są inne wnioski i propozycje do porządku obrad.
Nie wniesiono.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie porządek obrad wraz z zaproponowanymi zmianami.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek obrad XXXI sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 3 
Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z XXX Sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Radni mieli możliwość zapoznania się z nim. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie wniesiono. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli protokół. 

Ad. 4 
Informacja dot. działalności Lokalnej Grupy Działania „Nasze Góry”

Prowadzący sesję przywitał Prezesa Lokalnej Grupy Działania „Nasze Góry” Pana Wiesława Szczepanka i podziękował za przyjęcie zaproszenia. Gmina Kamionka Wielka wraz z Gminą Grybów tworzą Lokalną Grupę Działania. W pierwszym naborze  wniosek o pozyskanie środków finansowych nie został zakwalifikowany. Poprosił Prezesa LGD o przybliżenie tematu, dlaczego wniosek nie został zakwalifikowany?
Wiesław SZCZEPANEK -  wyjaśnił, że LGD powstała by pozyskiwać środki finansowe, ale musi spełniać warunki. Omówił zasady działania Grupy. Środki finansowe można pozyskiwać w wysokości 112 zł na jednego mieszkańca. Jest wybrana Rada Programowa w liczbie 12 osób w tym 6 członków z Gminy Kamionka Wielka i 6 członków z Gminy Grybów. Wniosek uzyskał 169 punktów na 200 możliwych. Przeoczono w statucie LGD zapis, że pracownik Biura LGD   nie może być członkiem Rady Programowej i członkiem Zarządu. We wrześniu jest drugi nabór wniosków. Trzeba będzie zwołać walne zebranie członków i wprowadzić zapis w statucie. 
Benedykt PORĘBA – na błędach człowiek się uczy, ale należy podejmować dalsze działania, by efekty działania LGD były widoczne.



Prowadzący sesję  zwrócił uwagę na fakt, że strategia uzyskała wysoką ilość punktów. Podziękował Prezesowi LGD za zaangażowanie w działalność Grupy, za przybycie na sesję i przekazane informacje.

Ad. 5 
Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.


Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków. 

Władysława BODZIONY – zapytała, kiedy rozpoczną się prace  adaptacyjne na budynku przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej?
- czy będzie budowany chodnik w Kamionce Wielkiej?
Włodzimierz ROLKA – zgłaszał interpelację dot. opadniętych poboczy przy drodze powiatowej i do dnia dzisiejszego nic nie zostało zrobione. Ponadto w Jamnicy na przyjeździe kolejowym był wypadek. Pociąg potrącił samochód osobowy. Potrzeba jest wystąpienia do PKP o zorganizowanie bardziej bezpiecznego przejazdu.
Maria WIATR – poinformowała, że byli świadkami wypadku. Przejazd w Jamnicy jest bardzo wąski, dwa samochody się nie miną, jest wykonany z podkładów.
Tomasz KIEŁBASA – zapytał, czy jest odpowiedź z PZD na pismo dot. opadniętych poboczy przy drogach powiatowych?
- czy są informacje dot. złożonych wniosków w PROW i MRPO?
Zygmunt BARAN -  poinformował, że jest plaga lisów, żadna kura się nie ostanie, jak nie będzie przebywać w zagrodzeniu. Prośba o wystąpienie do Koła Łowieckiego o zwiększenie odstrzału lisów.
Rafał MIGACZ – zgłosił potrzebę wystąpienia do Naczelnika Odcinka Drogowego o wycięcie zakrzaczeń przy przejeździe kolejowym w Jamnicy. Sygnalizacja świetlna nie zdaje egzaminu, sygnał dźwiękowy nie zawsze jest słyszalny. Najlepszym rozwiązaniem byłoby założenie rogatek.
Zbigniew KWAPIEŃ – zapytał, z jakich pieniędzy usuwane będą skutki powodziowe. W Boguszy po powodzi nie została ani jedna kładka piesza. Budynek Pana Radzika został zalany. 
Stanisław PORĘBA – stwierdził, że w Mystkowie została ujęta tylko jedna droga Okrągłe, a droga Ugory jest nieprzejezdna i trzeba koniecznie ją poprawić.
Władysław SIEDLARZ- na poprzedniej sesji zgłaszał uszkodzenie 4 kładek pieszych. Jest potrzeba ich naprawienia.
Bogumiła KMAK – jest zaskoczona  wykazem dróg wykazanych do remontu po powodzi. W Mszalnicy ujęto drogę o wartości kosztów 112.500 zł, a w Kamionce 2 drogi o wartości 86.000 zł. Bogusza nie dostała ani złotówki.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że w porządku obrad Rady Gminy zawarty jest punkt dot. ustalenia wykazu dróg do remontu po powodzi. Wyjaśnił, że po sporządzeniu protokołu szkód powodziowych, przesłany jest on do Wojewody i następnie przyjeżdża komisja od Wojewody w celu weryfikacji szkód powodziowych. Większość wykazanych szkód nie jest akceptowana.  Aby szkoda powodziowa była zakwalifikowana do usunięcia jej wartość kosztorysowa nie może być mniejsza niż 40.000 zł. Poprosił przewodniczącego Rady Gminy by zwołał sesję  w celu ustalenia, które drogi mają być realizowane w ramach usuwania skutków powodzi.
Stanisław KIEŁBASA – jest na terenie Sołectwa Mszalnica Zagóra  człowiek bez nogi, który mieszka samotnie. Rodzina jego interweniuje, by wyremontować drogę, by do jego domu mogła dojechać karetka pogotowia. Jeśli Sołectwo Mszalnica Zagóra nie dołoży pieniędzy, to Sołectwo Mszalnica nie jest w stanie wyremontować ok. 900 metrów drogi.
Ad. 6 
Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy przekazał informację o ilości wydanych decyzji i zarządzeń oraz prowadzonych inwestycjach, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Poinformował, że w ostatnim czasie odbyły się konkursy na stanowiska dyrektorów szkół. Dyrektorem Zespołu Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Kamionce Wielkiej został Pan Julian Mirek a Szkoły Podstawowej w Boguszy Pani Jolanta Leśniak. Poinformował o przeprowadzonych remontach dróg. Sukcesywnie są prowadzone zakupy wyrobów betonowych. Zakończono budowę Szkoły Podstawowej w Mszalnicy. Trwają prace adaptacyjne pod Przedszkole w Kamionce Małej oraz w Zespole Szkół w Królowej Górnej dostosowanie pomieszczeń na punkt przedszkolny.

Ad. 7 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2009.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że  otrzymano z Ministerstwa Kultury 70.000 zł na remont kotłowni w Świetlicy w Mszalnicy. Na Orlik + otrzymano 53.000 zł na trybuny oraz zapewnienie otrzymania z WFOŚ 54.000 zł na zmianę kotłowni w budynku Skalnika w Kamionce Małej wraz z założeniem kolektorów słonecznych. Wójt podpisał umowę z Ministerstwem Kultury na remont kotłowni w Świetlicy w Mszalnicy, pieniądze mają wpłynąć na konto w ciągu miesiąca. Jeśli nie będą zabezpieczone środki finansowe jako wkład własny, to wystąpi o rozwiązanie umowy. Zapytał Radę Gminy, czy wyraża zgodę na przeznaczenie środków finansowych: 46.374 zł na remont kotłowni w Świetlicy w Mszalnicy i 56.000 zł na remont i modernizację  obiektu sportowego w miejscowości Kamionka Mała.
Proponuje się zwiększenie dochodów i wydatków w wysokości 172.374 zł z tytułu:

- wpływów z odpłatnego nabycia prawa własności oraz prawa użytkowania wieczystego nieruchomości w kwocie 46.374 zł, z przeznaczeniem na remont kotłowni w Świetlicy w Mszalnicy,

- z podatku od nieruchomości od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnych w kwocie 56.000 zł z przeznaczeniem na wydatki związane z remontem poddasza w budynku przy boisku sportowym w Kamionce Małej na cele sportowe,
- otrzymanych środków na dofinansowanie własnych inwestycji z Ministerstwa Kultury w wysokości 70.000 zł  z przeznaczeniem na wydatki na remont kotłowni w Świetlicy w Mszalnicy.

Władysława BODZIONY – przew. Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych – zapoznała  z  informacją po posiedzeniu wyjazdowym komisji w dniu 03.08.2009 roku, która stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.
Benedykt PORĘBA – jego zdaniem skoro są pieniądze przyznane, umowy są podpisane, to trzeba przydzielić pieniądze. Radni winni przegłosować propozycje zmian w budżecie gminy.
Prowadzący sesję stwierdził, że podczas posiedzenia wyjazdowego Komisji Oświaty, członkowie Komisji nie dostrzegli realizacji zadań, które by nie były potrzebne, wręcz odczucia członków Komisji były, że prace są rzetelnie wykonane, są potrzebne. Skoro pojawiają się możliwości pozyskania środków finansowych, to trzeba je wykorzystać, bo może już takich szans nie być. Odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2009 i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  XXXI(231)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 05 sierpnia 2009 roku

w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2009.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Ad. 8
Podjęcie uchwały w sprawie odpłatności za świadczenia realizowane w Punkcie Przedszkolnym  w Kamionce Wielkiej.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że  decyzja o wprowadzeniu odpłatności za świadczenie usług ponadprogramowych należy do Rady Gminy.  Przy przedszkolu 5-cio godzinnym nie można wprowadzać odpłatności ponieważ jest to w granicach podstaw programowych. Natomiast przy przedszkolu 9-cio godzinnym można ustalić odpłatność  za świadczenia w zakresie przekraczającym realizację podstaw programowych.
Maria KOŚCIÓŁEK – poinformowała, że według rozeznania w przedszkolach publicznych odpłatność ustalana jest w granicach 110 – 130 zł plus koszty wyżywienia. Wyżywienie jest odrębnym  kosztem dla rodzica posyłającego dziecko do przedszkola. Nie można wliczać kosztów przygotowania posiłków tylko wsad do kotła. W projekcie uchwały zapisano kwotę 130 zł.

Marian OGÓREK – zapytał, jaki jest termin  zapisu dzieci do przedszkola?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że Dyrektor Zespołu Szkół w Kamionce Wielkiej przyjmuje zapisy dzieci do przedszkola do 10 sierpnia br.

Rafał MIGACZ – poinformował, że posyła dzieci do przedszkola w Nowym Sączu i odpłatność jest w granicach 200 – 300 zł. 

Tadeusz BODZIONY – jego zdaniem należy ustalić stawkę, która będzie obowiązywać przez jakiś czas. Jeśli trzeba będzie podwyższyć stawkę, to będzie burza. Jeśli gminę stać na utrzymanie przedszkola, to może nie wprowadzać opłat i pokryć wszystkie koszty z tym związane.

Jan ROLA – zapytał, dlaczego u nas ma być przedszkole za darmo. Na Florynce przedszkole prowadzą siostry zakonne, koszt 250 zł i trzeba  3 lata czekać na przyjęcie dziecka.
Wiatr Maria – stwierdziła, że występuje jako rodzic i jako Skarbnik Gminy. Przedszkole powinno być racjonalne. Jeśli organizuje się przedszkole, to po to, by umożliwić matce pracę zawodową. Jeśli matka będzie pracować, to zarobi na zapłacenie za przedszkole. W przedszkolach jest kolejka na przyjęcie dziecka. Trzeba czekać 2 a nawet 3 lata, aby dziecko miało miejsce w przedszkolu. Nie można traktować przedszkola jako instytucji socjalnej. Przedszkole powinno oferować atrakcyjne usługi np. rytmikę, naukę języka obcego, by przyciągało dzieci. Jeśli będzie ustalona odpłatność za miesiąc bez odliczania dni nieobecności dziecka w przedszkolu, to rodzicowi będzie zależało, aby posyłać dziecko do przedszkola, bo musi zapłacić za cały miesiąc, w przeciwnym razie będzie posyłać sporadycznie , kiedy nie będzie mógł zapewnić opieki dziecku.
Jan ROLA – zapytał, czy muszą być 3 posiłki w przedszkolu?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że Dyrektor powoła Radę Rodziców i jeśli ustalą, że wystarczą 2 posiłki dziennie, to mogą być dwa.
Rafał MIGACZ – uważa, że 250 zł miesięcznie za pobyt dziecka w przedszkolu nie jest dużo. Ma doświadczenie, bo posyła dzieci do przedszkola.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że Rada Gminy jest kompetentna do ustalenia odpłatności. 
Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie odpłatności za świadczenia  realizowane w Punkcie Przedszkolnym  w Kamionce Wielkiej.

Tomasz KIEŁBASA -  zawnioskował, aby wprowadzić zapis, że przy posyłaniu dwoje lub więcej dzieci z jednej rodziny odpłatność za drugie i kolejne dziecko, rodzic pokrywa w połowie kosztów.

Jan ROLA – zawnioskował, aby ustalić odpłatność w wysokości 60% odpłatności za drugie i kolejne dziecko z rodziny.

Władysława BODZIONY – zawnioskowała odpłatność w wysokości 50% ustalonej odpłatności.

 Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie zapisu  ust. 2 w § 4 projektu uchwały w brzmieniu:
„2. W przypadku uczęszczania do punktu przedszkolnego dzieci będących rodzeństwem, opłata wynosi 60% za każde następne dziecko”.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło              - 13 osób,

- za głosowało                                  -   8 osób,

przyjęli poddany pod głosowanie wniosek. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z naniesioną poprawką w § 4.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXXI(232)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 05 sierpnia 2009 roku

w sprawie odpłatności za świadczenia realizowane w Punkcie Przedszkolnym w Kamionce Wielkiej.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 9 
Ustalenie wykazu dróg do remontu w ramach usuwania skutków powodzi.

Prowadzący sesję poprosił, aby sołtysi sami uzgodnili, które drogi mają być wzięte pod uwagę przy usuwaniu skutków powodzi w pierwszej kolejności.
Bogumiła KMAK – stwierdziła, że straty powodziowe w Kamionce Wielkiej wyszacowano na kwotę 530.000 zł a propozycja przydzielenia środków finansowych na usuwanie skutków powodzi wynosi 87.000 zł,
- w Mszalnicy – straty 125.000 zł, przydzielono 112.500 zł,
- w Królowej Polskiej – straty 70.000 zł, przydzielono 90.000 zł,

- w Królowej Górnej  - straty 256.000 zł, przydzielono 90.000 zł,

- w Mystkowie – straty 180.000 zł, przydzielono 67.500 zł,

coś tu jest nie w porządku. W Kamionce Wielkiej jest uszkodzony most „Homontówka” i jeśli nie zostanie naprawiony, to nie będzie dojazdu do dwóch dużych przysiółków.
Marian OGÓREK – wyjaśnił, że w Królowej Polskiej do remontu jest droga Pagorek i Góralówka. Zawnioskował, aby 15.000 zł z Królowej Polskiej przesunąć na Mszalnicę Zagóra.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że nie można wziąć do usuwania skutków powodzi zadań o wartości mniejszej jak 40.000 zł.
Tadeusz BODZIONY – zawnioskował, aby sprawę zostawić sołtysom. Niech sołtysi między sobą uzgodnią, które drogi mają być w ramach usuwania skutków powodzi zrealizowane. Sołtysi są  kompetentni niech podzielą środki finansowe.
Prowadzący sesję stwierdził, że sołtysi odbierają wszelkie niezadowolenia od mieszkańców, są najbardziej kompetentni, by podzielić pieniądze na usuwanie skutków powodzi. Niech sołtysi wypracują stosowne stanowisko.

Sekretarz Gminy – wyjaśnił, że na jutro oczekuje propozycji podziału pieniędzy. Trzeba przeprowadzić procedury przetargowe. Trzeba w terminie wykonać roboty, by pieniądze nie przepadły.

Henryk KOŚCIÓŁEK -  zawnioskował, by zarządzić 15 – minutową przerwę w obradach Rady Gminy i niech sołtysi podzielą pieniądze na usuwanie skutków powodzi. 

Kazimierz DOBOSZ – uważa, że należy przy usuwaniu skutków powodzi uwzględnić most Homontówka, ponieważ nie będzie dojazdu do dwóch przysiółków.

Ferdynand PORĘBA -  wyjaśnił, że wyremontowano drogę na Wielkim  Polu i koło Królewskiego, wybrano 300 metrów fosy, zabezpieczono most koło Ochwata i wszystkie pieniądze jakie były na rezerwie i to co było na zakup korytek wydatkowano. Nie ma pieniędzy na usuwanie skutków powodzi.

Prowadzący sesję zarządził 15-minutową przerwę w obradach Rady Gminy.

Bogumiła KMAK – zaproponowała podział środków na usuwanie skutków powodzi w wysokości 440.000 zł:

- Mszalnica            -   80.000 zł

- Królowa Górna    –   80.000 zł

- Mystków             -   80.000 zł

- Królowa Polska    –  40.000 zł

- Kamionka Wielka – 120.000 zł 

- Bogusza              -   40.000 zł.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że komisja od wojewody jest niezależna. Jedzie w teren sprawdza szkody, sporządza protokół. Jeśli do 15 września nie zostaną przeprowadzone przetargi i nie zostanie podpisana umowa, to pieniądze przepadną. Na sesji informował, że  będzie komisja szacować szkody powodziowe, więc sołtysi powinni się tym zainteresować. Komisja objechała teren, sporządziła protokół, komisja od Wojewody dokonała weryfikacji szkód i przydzielono pieniądze w wysokości 375.000 zł. Protokół Komisji Wojewódzkiej  do weryfikacji szkód powodziowych stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Bogumiła KMAK – zaproponowała nową propozycję podziału środków na usuwanie skutków powodzi w wysokości 375.000 zł:

- Mszalnica            -   80.000 zł

- Królowa Górna    –   80.000 zł

- Mystków             -   80.000 zł

- Królowa Polska    –  47.500 zł

- Kamionka Wielka –   87.500 zł. 

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie propozycje podziału środków finansowych na usuwanie skutków powodzi przedstawioną przez Panią Sołtys Kmak.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli propozycję podziału pieniędzy poddaną pod głosowanie. 
Ad. 10 
Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o udzielenie odpowiedzi na       zapytania, wnioski i interpelacje.

Wójt Gminy udzielając odpowiedzi poinformował, że w sprawach:

- adaptacji budynku przy SP Nr 2 – jest złożony wniosek do Starostwa Powiatowego o pozwolenie na budowę. Jak będzie wydane pozwolenie to przystąpi się do realizacji zadania. Z kosztorysu trzeba wybrać zadania, które są już konieczne do wykonania w pierwszej kolejności.
Tomasz KIEŁBASA – zapytał, czy wygląd budynku się zmienia?

Wójt Gminy – odpowiedział, że nie, ale przy planowanym zakresie prac i zmianie dachu pozwolenie jest potrzebne.

- odstrzału lisów – gmina nie ma na to wpływu, jednak wniosek zostanie    skierowany do Koła Łowieckiego,

-  przejazdu kolejowego w Jamnicy – wystosowane będzie pismo,
- poboczy przy drodze powiatowej – jest odpowiedź z PZD jako odpowiedź na    poprzednie wystąpienia.


Prowadzący sesję zapoznał z pismem PZD, które stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu.

- budowy chodników – zostanie spisane porozumienie z PZD, gmina przekaże pieniądze.

Ad. 11 
Bieżące sprawy Rady Gminy.

Prowadzący  sesję przypomniał, że Rada Gminy winna rozważyć sprawę zagospodarowania pomieszczeń w budynku Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej. Przeznaczanie pomieszczeń na cele rehabilitacyjne nie do końca jest uzasadnione. Doktor Dobrowolski nie jest zainteresowany pomieszczeniami. Bardziej uzasadnione jest przeznaczenie na potrzeby Ośrodka Pomocy Społecznej.
Sekretarz Gminy – zapoznał z kosztorysem adaptacji pomieszczeń w Ośrodku Zdrowia pod potrzeby OPS. Koszt wynosi 38.650 zł.  Budynek ten przynosi wstyd gminie. Jeśli pomieszczenia są wolne to należy je zagospodarować. Będzie rozważał  przeniesienie Zespołu Obsługi Szkół po wykonaniu prac adaptacyjnych na poddaszu w Gimnazjum w Kamionce Wielkiej  albo jak się zwolnią pomieszczenia dzierżawione na I piętrze w Ośrodku Zdrowia.
Tomasz KIEŁBASA – podziękował urzędnikom gminy za rozsądne działania.

Kazimierz DOBOSZ – jego zdaniem, jeśli zagospodaruje się parter na cele OPS, to zamyka się możliwości zagospodarowania piętra na cele medyczne, a jeśli na piętrze zagospodaruje się pod OPS, to na parterze mogą być usługi medyczne.

Prowadzący sesję poprosił Panią Sołtys o wyrażenie opinii w przedmiotowej sprawie.
Bogumiła KMAK – jest za zagospodarowaniem pomieszczeń w Ośrodku Zdrowia. Budynek niszczeje. W Urzędzie Gminy jest bardzo ciasno. OPS nie ma warunków na przyjmowanie interesantów. Ośrodek Zdrowia obejmuje duży obszar. Widzi w czarnych kolorach zagospodarowanie wolnych pomieszczeń na cele medyczne. Pomieszczenia są zamknięte i niszczeją.

Prowadzący sesję stwierdził, że to, co się dzieje ze służbą zdrowia, to jest rozsądna propozycja przeznaczenia pomieszczeń pod potrzeby OPS, bo pewne problemy lokalowe w Urzędzie Gminy się rozwiążą.

Zygmunt BARAN – uważa, że nie należy czekać, tylko zagospodarować pomieszczenia  pod potrzeby OPS, ponieważ warunki lokalowe w Urzędzie Gminy są bardzo trudne.

Tadeusz BODZIONY – uważa, że z OPS nie ma zagrożenia, że będą trudności z opuszczeniem pomieszczeń jeśli taka potrzeba by zaszła, ponieważ taką jednostkę zawsze przeniesie w inne miejsce. 
Henryk KOŚCIÓŁEK – jego zdaniem należy negocjować z dzierżawcą skrócenie terminu dzierżawy.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy o przeznaczeniu pomieszczeń w budynku Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej pod potrzeby Ośrodka Pomocy Społecznej.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy 12 osobach biorących udział w głosowaniu zajęli poddane pod głosowanie stanowisko. 

Prowadzący sesję zapytał, czy jest już coś wiadomo odnośnie ustaleń w sprawie remontu drogi Dworskie?

Bogumiła KMAK – poinformowała, że odbyło się spotkanie z zainteresowanymi remontem drogi Dworskie z udziałem radnego Kościółka. Zainteresowani mieszkańcy obiecali, że będą wpłacać pieniądze na remont i są za poszerzeniem drogi. Przygotują druki i z każdym właścicielem gruntu uzgodnią przekazanie gruntu pod poszerzenie drogi i odbiorą  pisemne zgody.

Skarbnik Gminy -  przekazała informację o złożonych wnioskach do PROW, a mianowicie: budowa boisk w Boguszy i parkingu w Kamionce Wielkiej, do MRPO – budowa Szkoły Podstawowej w Mszalnicy wraz z salą gimnastyczną i budowa Gimnazjum w Mystkowie oraz do Urzędu Marszałkowskiego w Krakowie wniosek w ramach programu Orlik +.
Realizacja zadań najprawdopodobniej będzie w przyszłym roku. Czekamy na odpowiedź.  Wnioski do MRPO zostały ocenione pozytywnie, jednak zabrakło dwóch punktów, aby były zakwalifikowane. Zarzucono, że wniosek nie jest komplementarny z innymi działaniami. Gdyby były wpisane konkretne umowy, które miałyby być podpisane  na realizację dodatkowych zajęć edukacyjnych, sportowych to byłyby dodatkowe punkty. Jeśli będą ogłaszane następne konkursy, mamy szansę składania wniosków. W 2010 roku ma być następny nabór wniosków.
Wójt Gminy – zwrócił uwagę na brak zaangażowania dyrektorów szkół  w zakresie nawiązywania dodatkowych umów.
Prowadzący sesję  stwierdził, że 20% wniosków opiniowanych jest pozytywnie. Nie trzeba się zniechęcać, trzeba dopingować do działania dyrektorów szkół i występować z wnioskami jak jest ogłaszany nabór.

W zakresie  zagospodarowania odpadów komunalnych pojawiają się głosy, że mieszkańcy wynoszą worki za wcześnie, albo za późno. Worki nie potrzebnie leżą. W jego ocenie decyzja o zagospodarowaniu śmieci  w formie jak funkcjonuje jest trafiona, trzeba tylko, aby mieszkańcy dostosowali się do ustalonych zasad. Poprosił o podzielenie się uwagami, spostrzeżeniami w tym temacie, co można zmienić, usprawnić?
Wójt Gminy – przekazał informację  o wywozie odpadów komunalnych w okresie od 01.08.2008 roku do 31.07.2009 roku. W okresie od 01.08.2008r do 31.12.2008r Zakład Komunalny w Łososinie Dolnej  rozprowadził worki w ilości 10.534 szt o wartości 71.104,50 zł, pojemniki małe w ilości 328 szt o wartości 3.280 zł i pojemniki duże w ilości 2 szt o wartości 40 zł, łącznie o wartości 74.424,50 zł. W okresie od 01.01.2009 roku do 31.07.2009 roku worki  w ilości 6.210 szt o wartości 49.059 zł i pojemniki małe w ilości 314 szt wartości 3.768 zł, łącznie 52.827 zł. Obserwuje się spadek ilości nabywanych worków przez mieszkańców. Odpady segregowane - za I półrocze 2009 roku wywóz wyniósł ok. 65.000 zł i zapłacono za worki 22.522,80 zł, za wywóz odpadów wielkogabarytowych 19.998 zł oraz dopłatę do odpadów azbestowych  w  kwocie 4.273 zł. 
Jeżdżąc po województwie małopolskim można na palcach policzyć gdzie są kontenery na śmieci przy drogach. Wszędzie można widzieć worki na śmieci. Zgodnie z proponowanymi przepisami prawnymi będzie kara za brak umowy na wywóz śmieci. Jeśli wywóz śmieci segregowanych odbywałby się dwa razy w miesiącu to koszt będzie dwa razy wyższy. Gdyby mieszkańcy byli bardziej zdyscyplinowani, to wprowadzone zasady zagospodarowania śmieci są dobre.

Maciej KOCEMBA – zapytał, co z budową kanalizacji?

Wójt Gminy – poinformował, o podejmowanych działaniach przez Sądeckie Wodociągi w zakresie realizacji budowy kanalizacji II etapu. Sądeckie Wodociągi ogłosiły przetarg na menagera projektu, gdyż jest to zadanie realizowane z funduszu spójności i jest wymóg, że menager projektu musi być. Jest zlecone opracowanie dokumentacji sieci rozdzielczej dla III etapu. Nie ma decyzji, czy ma być kanalizacja grawitacyjna, czy tłoczna. Teren jest trudny, są miejsca osuwiskowe. Nie jest to inwestycja na jeden rok tylko na lata.
Ad. 12 
Zakończenie obrad.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXXI Sesji Rady Gminy
prowadzący sesję Piotr WITEK – przewodniczący Rady Gminy -
podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na dyktafonie cyfrom i utrwalona na płytce.
Na tym protokół zakończono.

 Protokołowała:

   K. Zielińska

     Inspektor
  Załącznik Nr 3 do protokołu

PORZĄDEK OBRAD

XXXI SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

dnia 05 sierpnia 2009 roku.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne zmiany.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.
4. Informacja dot. działalności Lokalnej Grupy Działania „Nasze Góry”

5. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.

6. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2009.

8. Podjęcie uchwały w sprawie odpłatności za świadczenia realizowane w Punkcie Przedszkolnym w Kamionce Wielkiej.

9. Ustalenie wykazu dróg do remontu w ramach usuwania skutków powodzi.

10. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

11. Bieżące sprawy Rady Gminy.

12. Zakończenie obrad.
