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P R O T O K Ó Ł  Nr XXX/2009
z obrad XXX SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

z dnia 07 lipca 2009 roku

Prowadzący Sesję         - Piotr WITEK  – przewodniczący Rady Gminy
Miejsce obrad               - sala w Gminnym Ośrodku Kultury w Kamionce Wielkiej
Czas trwania                 - godz. 16:00 – 18:45
Uczestnicy      - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał.                                       nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą                                       obecności  stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad             - stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 1 

Otwarcie Sesji.   


Otwarcia obrad XXX Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał Piotr WITEK - przewodniczący Rady Gminy - witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości.


Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 Radnych, w związku z tym sesja jest prawomocna. 
Ad. 2 

Przedstawienie porządku obrad, ewentualne zmiany.

Prowadzący sesję przedstawił porządek obrad  z wprowadzonymi zmianami i zapytał, czy są inne wnioski i propozycje do porządku obrad.
Nie zgłoszono.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek obrad XXX sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 3 
Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z XXIX Sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Radni mieli możliwość zapoznania się z nim. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie wniesiono. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli protokół. 

Ad. 4 
Rozpatrzenie pisma dot. remontu drogi Dworskie.


Prowadzący sesję poinformował, że na poprzedniej Sesji Rady Gminy zaprezentowane było pismo mieszkańców przysiółka Dworskie w Kamionce Wielkiej. Przed dzisiejszą sesją dokonał wizji lokalnej wraz z radną Bodziony i radnym Baranem. Odczytał pismo mieszkańców przysiółka Dworskie, które stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Zapytał, czy ktoś chce się odnieść do pisma.
Maria KLIMEK – poprosiła, aby w pierwszej kolejności odniosła się do pisma Rada Gminy. Chcą otrzymać odpowiedź na piśmie.

Wójt Gminy -  wyjaśnił, że w piśmie mieszkańcy domagają się remontu drogi bez wpłat mieszkańców. Gdy była robiona droga koło Siega, chciano zrobić wnioskowany obecnie odcinek drogi, to jeden z mieszkańców się nie zgodził, więc go nie realizowano.  Przedstawił stanowisko Rady Gminy w zakresie realizacji dróg. Za jedną złotówkę wpłaconą przez mieszkańców, gmina dopłaca z budżetu gminy złotówkę i ze środków będących do dyspozycji sołectwa złotówkę. Tylko Rada Gminy władna jest podjąć decyzję o przeznaczeniu pieniędzy.

Prowadzący sesję stwierdził, że był na drodze, teren jest ładny, rozwojowy i drogę trzeba zrobić. Gdyby mieszkańcy przyszli z podpisami właścicieli gruntów przyległych, że oddają grunt pod drogę nieodpłatnie lub odpłatnie, z deklaracją wpłat, z prośbą o pomoc ze strony gminy, to rozpatrywanie sprawy miałoby inny wydźwięk.  Z pisma wynikają same żądania.  Wymagana szerokość drogi to 5 metrów. Czy droga szerokości dwóch metrów będzie wystarczająca? Sprawa własności  postawiona jest bardzo wysoko, dlatego też zgody właścicieli gruntów na poszerzenie drogi są konieczne.
Andrzej ŚWIDERSKI – stwierdził, że są użytkownikami drogi. Radni zostali wybrani przez mieszkańców i ich obowiązkiem jest dbać o nich. Na administratorze drogi ciąży obowiązek utrzymania drogi.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że 99% mieszkańców gminy przyjmuje zasadę, że na  budowę, czy remont drogi wpłacane są pieniądze. Uregulowania społeczne też obowiązują a przepisy prawne tego dopuszczają. Pani sołtys informowała zainteresowanych mieszkańców, by dokonali wpłat, a droga będzie realizowana. Rada Gminy zaprosiła zainteresowanych mieszkańców, aby w jakiś sposób problem rozwiązać. Ta droga nie powstała teraz tylko jest od dawna i ludzie z niej korzystają.

Bogumiła KMAK – poinformowała, że jest sołtysem całej wsi Kamionka Wielka liczącej 3205 mieszkańców,  składającej się z 46 przysiółków przez którą przebiega ok. 30 km dróg gminnych. Do wszystkich przysiółków zrobione są drogi betonowe albo zakrapiane emulsją bitumiczną. Mieszkańcy chętnie wpłacają własne pieniądze by mieć drogę utwardzoną. Do przysiółka Dworskie  prowadzą 4 drogi: - koło Kościoła, łącząca Plebańskie z Dworskim, od Głoda do Klimka i od Siega do Leśniaka. Drogi są utwardzone z wyjątkiem odcinka od Głoda do Klimka. Jest to odcinek wynoszący 325 metrów.  Od pewnego okresu czasu odcinek ten nie był użytkowany jako droga. Dopiero w bieżącym roku mieszkańcy się zainteresowali. Ma odczucie, że mieszkańcy odwracają się od remontu drogi, mają tylko życzenie by droga została utwardzona. Na Góry Plebańskie  mieszkańcy wpłacają pieniądze chociaż jest to droga łącząca Kamionkę Wielką z Gminą Nawojowa. W bieżącym roku nie jest w stanie  wyłożyć pieniędzy sołeckich na ten odcinek drogi, bo są już rozdysponowane. Potrzebne są też pieniądze na korytka odwadniające. Wspólnymi siłami zawsze można więcej zrobić.
Sekretarz Gminy – wyjaśnił, co znaczy droga gminna. W 1971 roku Sejm podjął ustawę o uregulowaniu gruntów, wówczas geodeci  zapisali drogi we władanie gminy. Droga gminna ma swoje parametry. Kosztorys na odcinek drogi od Głoda do Klimka wynosi 82.000 zł.  Droga o długości 200 metrów jest w lepszym stanie, 120 w gorszym stanie technicznym. Trzeba wysypać 20 cm żwiru i 10 cm tłucznia i dopiero na to nawierzchnię utwardzoną. 
Benedykt PORĘBA – jest od kilkunastu lat radnym. Aby szybko budować drogi Rada Gminy ustaliła zasady, że do 1 złotówki wpłaconej przez mieszkańców, z budżetu gminy dopłaca się 1 zł i ze środków rad sołeckich 1 złotówkę.  Wiele dróg na terenie gminy zrobiono. Jest za tym, aby pomóc mieszkańcom w remoncie drogi, ale ze strony mieszkańców inicjatywa musi być wykazana.

Prowadzący sesję  uważa, że robiąc drogę trzeba ją zrobić dobrze. Bez odwodnienia nie ma sensu budować drogi. Zgoda mieszkańców na poszerzenie drogi musi być. W minionych latach wiele zadań na zasadzie czynów społecznych było zrealizowanych. Komisja była, zobaczyła drogę, zobaczyła teren, wiele działek jest jeszcze do zagospodarowania i droga jest potrzebna. Trzeba tylko poszukać rozwiązań, które dadzą efekt.

Zygmunt BARAN -  stwierdził, że był w komisji na drodze, faktycznie jest potrzeba zrobienia drogi, rozmawiał z mieszkańcami i są chętni by drogę wyremontować, trzeba tylko dojść do porozumienia. 
Maria KLIMEK – wyjaśniła, że mieszkańcom nie chodzi o to, żeby drogę zrobić bez wpłat mieszkańców. Chcą otrzymać odpowiedź na piśmie, by wiedzieli jaka jest możliwość wykonania zadania.

Włodzimierz ROLKA –  zapytał zainteresowanych mieszkańców przysiółka Dworskie, czy są w stanie coś wpłacić na remont drogi? Z Kamionki Wielkiej jest 5 radnych, pozostali pochodzą z innych wsi. Jak mamy ich przekonać, by przydzielić pieniądze na ten odcinek drogi bez wpłat mieszkańców, skoro na inne drogi mieszkańcy wpłacają.
Henryk KOŚCIÓŁEK – odczytał protokół ze spotkania w sprawie remontu drogi Dworskie, Plebańskie, Góry Plebańskie.
Barbara ŚWIDERSKA – mieszkańcy wpłacali pieniądze na remont drogi, dawali grunt a teraz zmusza się ich do dokonania wpłat.

Bogumiła KMAK – wyjaśniła, że wpłaty dokonywane były na drogę, która jest zrobiona. Zainteresowania odcinkiem drogi od Głoda do Klimka nie było. Zainteresowani mieszkańcy winni pozyskać dane, kto jest właścicielem gruntów przyległych do drogi i winni uzyskać zgody na przekazanie gruntu pod poszerzenie drogi. Zobowiązała się do zorganizowania spotkania z zainteresowanymi mieszkańcami w celu dokonania uzgodnień.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że na początku kiedy zaczęto remontować drogi przy udziale finansowym mieszkańców obowiązywała zasada jedna złotówka mieszkańców i jedna złotówka z budżetu gminy. Od czasu utworzenia funduszu sołeckiego dodatkową złotówkę dopłaca sołectwo W związku z tym w piśmie przekazano stanowisko Rady Gminy w zakresie remontów dróg. Zrobienie drogi  dwu metrowej  mija się z sensem. Trzeba zrobić drogę 3,5 metra i wstawić korytka odwadniające. W chwili obecnej dochodzą głosy, że jeśli zrobi się drogę Dworskie za darmo, to mieszkańcy z innych przysiółków wystąpią o zwrot wpłaconych pieniędzy. 

Tadeusz BODZIONY – stwierdził, że ze zdziwieniem przyjął skargę wręcz atak na Wójta i Radę Gminy. Mieszka w Mystkowie, wpłacił z sąsiadami 6.500 zł na drogę, jest 5 budynków i do dziś nie dojedzie autem do domu,  tylko koniem. Pewne zasady zostały przyjęte i trzeba je przestrzegać. Nie ma lepszych, czy gorszych mieszkańców. Wszystkich trzeba traktować równo.

Prowadzący sesję podsumowując dyskusję stwierdził, że Rada Gminy wysłuchała mieszkańców, Pani Sołtys zobowiązała się do zorganizowania spotkania z zainteresowanymi mieszkańcami. Jeśli będą uzgodnienia, jeśli będą zgody właścicieli gruntów przyległych na poszerzenie drogi, to będzie też możliwa realizacja.
Ad. 5 
Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.


Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków. 

Włodzimierz ROLKA – zgłosił interpelację dot. opadniętych poboczy przy drodze powiatowej od sklepu Rolki w kierunku Kamionki Wielkiej. Wystąpić do PZD o wyrównanie poboczy z nawierzchnią drogi.
Zygmunt BARAN -  poinformował, że na przystanku autobusowym Kamionka Wielka I jest duży ubytek w poboczu drogi, co przy opadach deszczu tworzy „jeziorko”.
Kazimierz DOBOSZ -  poinformował, że nie może być w komisji konkursowej na dyrektora Zespołu Szkół w Kamionce Wielkiej ponieważ w tym czasie będzie nieobecny w Kamionce. Poprosił o wytypowanie innej osoby. 

Członkowie Komisji wytypowali Pana Henryka KOŚCIÓŁKA, który wyraził zgodę.
Ad. 6 
Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że w ostatnim czasie realizowano zadania na drogach. Odbyły się przetargi na założenie stolarki okiennej i drzwiowej w Gimnazjum w Mystkowie i dostawę mebli szkolnych dla Szkoły Podstawowej w Mszalnicy. Omówił przeprowadzone przetargi. Informacja o przeprowadzonych przetargach oraz o wykonanych zadaniach na drogach stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad. 7 
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pożyczki Gminnemu Ośrodkowi  Kultury w Kamionce Wielkiej.

Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy poinformowała, że  sprawa dotyczy doprecyzowania uchwał  związanych z wnioskami: budowa boisk w Boguszy i budowa parkingu w Kamionce Wielkiej. Była podjęta przez Radę Gminy uchwała intencyjna dot. udzielenia pożyczki dla Gminnego Ośrodka Kultury. Proponuje się podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pożyczki w kwocie 396.000 zł na sfinansowanie zadania pn. „Budowa parkingu w miejscowości Kamionka Wielka”, które jest przedmiotem ubiegania się o środki finansowe w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi”. Za źródło finansowania wskazywane są wolne środki, ponieważ jeśli udzielamy pożyczki, to musimy wskazać skąd są pieniądze. Udzielenie pożyczki nastąpi w tym  roku, natomiast zwrot jednorazowo  na rachunek gminy w terminie 7 dni od  wpływu pieniędzy  z  PROW na rachunek podstawowy Gminnego Ośrodka Kultury nie później niż do 31 grudnia 2010 roku.

Istnieje ryzyko nie zrealizowania tego zadania w bieżącym roku, gdyż okres oceny składanych wniosków się przedłuża. Do dnia dzisiejszego nie zostały zweryfikowane i ocenione wnioski. W sytuacji kiedy zadanie zostanie przesunięte na rok 2010 należy pamiętać o zabezpieczeniu środków finansowych w budżecie 2010 roku. Gdyby nie nastąpiła realizacja zadania w 2009 roku termin udzielenia pożyczki trzeba przesunąć na rok 2010.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pożyczki Gminnemu Ośrodkowi  Kultury w Kamionce Wielkiej i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXX(225)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 07 lipca 2009 roku

w sprawie udzielenia pożyczki Gminnemu Ośrodkowi  Kultury w Kamionce Wielkiej.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 8 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2009.

Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy poinformowała, że  proponuje się zwiększenie wydatków gminy o kwotę 980.000 zł a zmniejszenie o kwotę 100.000 zł. W sumie proponuje się zwiększenie wydatków o kwotę 880.000 zł. Proponowane zmiany związane są z dostosowaniem w uchwale budżetowej zabezpieczenia planu  środków na realizację 2 zadań: budowa kompleksu boisk sportowych w Boguszy i dotacji na budowę parkingu w Kamionce Wielkiej. Przy realizacji zadania budowa parkingu w Kamionce Wielkiej zmiana dot. zmniejszenia w dziale 700 rozdziale 70005 – gospodarka gruntami i nieruchomościami – o kwotę 100.000 zł a zwiększenie w dziale 921, rozdziale 92109 – domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby – o kwotę 248.000 zł. W uchwale budżetowej udział własny na to zadanie zabezpieczony był w dziale 70005, lecz ze względu na realizację zadania przez GOK zachodzi niezbędna potrzeba przesunięcia do działu 921, rozdziału 92109. Ponadto proponuje się zwiększenie w tym dziale o kwotę 148.000 zł z uwagi na ostateczne stanowisko, że VAT nie stanowi kosztów kwalifikowanych projektu, dlatego gmina zobowiązana jest do zabezpieczenia całej kwoty VAT-u.  W dziale 926, rozdziale 92605 – zadania w zakresie  kultury fizycznej i sportu – proponuje się zwiększenie o kwotę 732.000 zł z uwagi na pokrycie VAT-u przez gminę  oraz zabezpieczenie całości planu wydatków na realizację tego zadania w tym 500.000 zł jako planowana dotacja w składanym wniosku na zadanie budowa kompleksu boisk w Boguszy. W związku z tym, że proponuje się zwiększenie wydatków, źródłem pokrycia niedoboru wskazuje się 300.000 zł z nadwyżki z lat ubiegłych i 976.000 zł wolne środki, jako nadwyżka środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu wynikającej z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych.
Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2009 i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXX(226)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 07 lipca 2009 roku

w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2009.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 9 
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2009.
Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy poinformowała, że  na poprzedniej sesji była podjęta uchwała nr XXIX/220/2009 w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2009 i Kolegium RIO wymaga, by wprowadzić zapis w § 1 dodając ust. 3 w brzmieniu: „W wyniku zmian wprowadzonych w budżecie postanowieniem § 1 ust. 1 zwiększa się deficyt budżetu o kwotę 190.000 zł, który zostanie pokryty nadwyżką z lat ubiegłych”. W przeciwnym razie podejmie procedurę stwierdzającą nieważność uchwały.
Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2009 i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  XXX(227)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 07 lipca 2009 roku

zmieniająca uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2009.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 10 
Podjęcie uchwał zmieniających uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Kamionka Wielka i Bogusza  na lata 2009 – 2015.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że Rada Gminy podejmowała uchwały zatwierdzające Plany Odnowy Miejscowości przyjęte uchwałami zebrań wiejskich. Trzeba w uchwale zmieniającej dopisać, że Plan Odnowy Miejscowości stanowi załącznik do uchwały Rady Gminy. W chwili obecnej proponuje się wprowadzić zapis  w uchwałach zatwierdzających Plany Odnowy Miejscowości Kamionka Wielka i Bogusza w związku z wystąpieniem z wnioskami o pozyskanie środków finansowych. 
Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Kamionka Wielka na lata 2009 – 2015 i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXX(228)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 07 lipca 2009 roku

zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Kamionka Wielka na lata 2009 – 2015.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Bogusza  na lata 2009 – 2015 i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXX(229)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 07 lipca 2009 roku

zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Bogusza  na lata 2009 – 2015.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 11
Podjęcie uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o wyodrębnieniu w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2010 środków stanowiących fundusz sołecki.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że  Sejm RP uchwalił ustawę o funduszu sołeckim. W naszej gminie fundusz sołecki już funkcjonuje.
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że można wystąpić o zwrot 30% kwoty funduszu sołeckiego z budżetu państwa. 

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o wyodrębnieniu w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2010 środków stanowiących fundusz sołecki i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXX(230)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 07 lipca 2009 roku

w sprawie rozstrzygnięcia o wyodrębnieniu w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2010 środków stanowiących fundusz sołecki.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad. 12 
Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o udzielenie odpowiedzi na       zapytania, wnioski i interpelacje.

Wójt Gminy udzielając odpowiedzi poinformował, że w sprawach:

- opadniętych poboczy i ubytku w poboczu na przystanku autobusowym –  interpelacje zostaną przesłane do PZD.
Ad. 13 
Bieżące sprawy Rady Gminy.
Prowadzący sesję  poinformował, że Komisja dokonała wizji lokalnej na drodze w Królowej Górnej. Była też obecna Pani Zaczykowa. Płot faktycznie stoi w drodze. Do tematu Rada Gminy wróci na kolejnych sesjach.
Prowadzący sesję przypomniał, że radni mieli do rozważenia sprawę zagospodarowania pomieszczeń w budynku Ośrodka Zdrowia. Pani Serwin należy odpisać pismo w treści jak pozostałym osobom, które ubiegają się o dzierżawę gruntu na parkingu w Kamionce Wielkiej. 

Wójt Gminy – wyjaśnił, że  Rada Gminy winna zająć stanowisko, w jaki sposób należy zagospodarować pomieszczenia w Ośrodku Zdrowia w Kamionce Wielkiej. Czy Rada Gminy widzi przeniesienie Ośrodka Pomocy Społecznej do tych pomieszczeń, czy zorganizowanie gabinetów rehabilitacyjnych?  Więcej zadań jest własnych z pomocy społecznej niż zleconych.
Sekretarz Gminy – na poprzedniej sesji zwrócił się o przeniesienie Ośrodka Pomocy Społecznej. Na czwartek umówiony jest z kosztorysantem i będzie wiadomo, jakie koszty trzeba by ponieść na adaptację pomieszczeń. Jeśli Rada Gminy zdecyduje o przeniesieniu OPS to będzie proponował również zajęcie pomieszczeń na parterze.

Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że  ilość zadań realizowanych przez OPS wzrasta. Jest wiele spraw objętych tajemnicą służbową, wiele spraw intymnych dla stron. Nie ma warunków na przeprowadzenie rozmowy. Strony są skrępowane rozmową. Jest jedno pomieszczenie w OPS, w którym pracuje 6 pracowników. 


Prowadzący sesję stwierdził, że stanowisko w sprawie zagospodarowania pomieszczeń w Ośrodku Zdrowia trzeba w najbliższym czasie podjąć.

Maciej KOCEMBA -  zwrócił uwagę na potrzebę wygospodarowania pomieszczenia na zainstalowanie bankomatu. Mieszkańcy są zainteresowani i dopytują, czy będzie.

Benedykt PORĘBA -  poinformował, że 17 lipca br będzie posiedzenie Rady Nadzorczej Banku Spółdzielczego, to zaproponuje lokalizację bankomatu na CPN w Kamionce Wielkiej.

Prowadzący sesję podziękował Dyrektorowi GOK za zaangażowanie przy organizacji imprezy Lato w dolinie Kamionki. Impreza była bardzo udana i był dobry prowadzący.

Włodzimierz ROLKA – zawnioskował, aby w przyszłorocznym budżecie gminy zabezpieczyć środki finansowe na wymianę sceny.

Ad. 14
Zakończenie obrad.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXX Sesji Rady Gminy
prowadzący sesję Piotr WITEK – przewodniczący Rady Gminy -
podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na dyktafonie cyfrom i utrwalona na płytce.
Na tym protokół zakończono.

 Protokołowała:

   K. Zielińska

     Inspektor
  Załącznik Nr 3 do protokołu

PORZĄDEK OBRAD

XXX SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

dnia 07 lipca 2009 roku.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne zmiany.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.
4. Rozpatrzenie pisma dot. remontu drogi Dworskie.

5. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.

6. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.
7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pożyczki Gminnemu Ośrodkowi  Kultury w Kamionce Wielkiej.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2009.

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2009.

10. Podjęcie uchwał zmieniających uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Kamionka Wielka i Bogusza  na lata 2009 – 2015.

11. Podjęcie uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o wyodrębnieniu w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2010 środków stanowiących fundusz sołecki.

12. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

13. Bieżące sprawy Rady Gminy.

14. Zakończenie obrad.

