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P R O T O K Ó Ł  Nr XXXII/2009
z obrad XXXII SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

z dnia 07 września 2009 roku

Prowadzący Sesję         - Piotr WITEK  – przewodniczący Rady Gminy
Miejsce obrad               - sala w Gminnym Ośrodku Kultury w Kamionce Wielkiej
Czas trwania                 - godz. 10:00 – 13:10
Uczestnicy      - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał.                                       nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą                                       obecności  stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad             - stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
Ad. 1 

Otwarcie Sesji.   


Otwarcia obrad XXXII Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał Piotr WITEK - przewodniczący Rady Gminy - witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości.


Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 Radnych, w związku z tym sesja jest prawomocna. 
Ad. 2 

Przedstawienie porządku obrad, ewentualne zmiany.

Prowadzący sesję przedstawił porządek obrad  i zapytał, czy są inne wnioski i propozycje do porządku obrad.
Nie wniesiono.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie porządek obrad.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek obrad XXXII sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 3 
Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z XXXI Sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Radni mieli możliwość zapoznania się z nim. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie wniesiono. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli protokół. 

Ad. 4 
Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.


Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków. 

Rafał GIENIEC – zapytał w sprawie przygotowania szkół do rozpoczęcia nowego roku szkolnego?

- poprosił o informację w sprawie szacunku szkód powodziowych.
Ferdynand PORĘBA – zgłosił uszkodzenie przepustu pomiędzy sklepem a Zespołem Szkół w Królowej Górnej (załamany pierwszy kręg).
Bogumiła KMAK – zgłosiła całkowicie zatkany przepust w przysiółku Bajcerówka w Kamionce Wielkiej. Przy opadach deszczu woda wylewa się na jezdnię zamulając ją błotem i kamieniami. Nawierzchnia drogi jest pęknięta,
- opadnięte pobocza przy drodze powiatowej od sklepu Rolki w kierunku Kamionki Wielkiej do istniejącego chodnika oraz poobrywana nawierzchnia drogi. W przypadku opadów deszczu tworzą się kałuże, uczniowie są ochlapywani przez jeżdżące samochody.
Piotr WITEK – zapytał, na jakim etapie przygotowania są dokumenty  pod wydzielenie działek budowlanych w byłym kamieniołomie?
- zawnioskował, aby powiat zwrócił uwagę na stan dróg powiatowych na terenie gminy na ciągu Zawada – Florynka i Nowy Sącz – Cieniawa. Nasza gmina w całości położona jest wzdłuż tych dróg, co daje niezbyt dobry obraz ogólny dla gminy. Należy podjąć skuteczne działania, by doprowadzić do poprawy stanu dróg powiatowych na terenie gminy.
Stanisław KIEŁBASA – poinformował, że po ostatnich ulewach sytuacja na Łubince uległa pogorszeniu. Był z radnym Kiełbasą w RZGW i uzyskali informację, że na to zadanie pieniędzy nie będzie. 
Włodzimierz ROLKA – zapytał, co z mostem pomiędzy Królową Górną a Ptaszkową? PZD powinien zorganizować objazd.
Maciej KOCEMBA – zgłosił pogłębienie się po ostatniej powodzi potoku Kamionka na odcinku od końca wsi do Szkoły Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej oraz wystąpienie osuwisk brzegów potoku. Wystąpić do RZGW o ujęcie w planach umocnienie brzegów potoku Kamionka.
Józef JANUS – uważa, że mieszkańcy nie dbają, w czasie  opadów deszczu nie przekopią, nie przepuszczą wody, zapychają się przepusty, korytka, woda wylewa na drogi, nanosi kamienie i błoto.
Ad. 5 
Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy przekazał informację o ilości wydanych decyzji i zarządzeń oraz prowadzonych inwestycjach, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Poinformował, że w Jamnicy nie powołano gimnazjum ponieważ było tylko 4 uczniów. Młodzież poszła do Gimnazjum w Kamionce Wielkiej. Zostały przeprowadzone przetargi na remont Filii GOK w Mszalnicy, modernizacja kotłowni  „Skalnik”, remonty dróg po powodzi. W ostatnią sobotę oddano do użytku Szkołę Podstawową w Mszalnicy. Zakończono dostosowanie  pomieszczeń na Przedszkole w Kamionce Małej, ale trzeba jeszcze zamontować brodzik, takie wymogi postawił Sanepid. Wystosowano do wszystkich stosownych instytucji pisma informujące, że z dniem 15 września br będzie uruchomione przedszkole. Zadania, które są ujęte w budżecie na rok 2009 są w większości zrealizowane lub w trakcie realizacji. W ubiegły piątek było spotkanie w budynku Przedszkola przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej i uzgodniono, że w części można będzie zrealizować zadania na tym obiekcie w br. 
Józef PYZIK – radny powiatowy – wyjaśnił, że będzie interweniował w PZD w sprawach poruszanych w interpelacjach. RZGW otrzymało 900.000 zł, ale pieniądze te poszły na gminę Niedźwiedź. Zaproponował, aby zrobić zdjęcia niszczejących brzegów rzeki. Zafundowano  dodatkowy Urząd Pracy zatrudniający 103 pracowników. Administracja się rozrasta. RZGW więcej zużywa pieniędzy na własne utrzymanie niż na potoki. 
Omówił sprawę  zaopatrzenia w wodę mieszkańców Mystkowa. Realizowany jest wodociąg w Piątkowej. Wójt Chełmca widzi możliwość przerzucenia wody na naszą gminę. Jest też podobno możliwość zasilania zbiornika wody na Górach Jamnickich. Są osoby zainteresowane wodą, które budują domy oraz takie osoby, które mają wodę, ale nie nadaje się do picia. Jest przychylność Gminy Chełmiec, aby przerzucić wodę przez Łubinkę na Mystków. Zasób wody jest duży. Mszalnica też ma problemy z wodą. Trzeba by doprowadzić do podpisania listu intencyjnego.
Benedykt PORĘBA – zapytał, czy są już realizowane dokumenty projektowe?

Stanisław KIEŁBASA – zapytał, czy znane są koszty związane z budową wodociągu?

Józef PYZIK – wyjaśnił, że nie zna kosztów, a dokumentacja projektowa na Gminie Chełmiec jest opracowywana. Najważniejsze jest, aby woda  była doprowadzona na teren naszej gminy.
Piotr WITEK – uważa, że trzeba by zlecić opracowanie opinii, ekspertyzy o celowości realizacji zadania. Jeśli Gmina Chełmiec ma nadmiar wody, to należałoby wykorzystać możliwości.

Stanisław PORĘBA – sołtys – wyjaśnił, że jest ok. 50 domów Pod Mystkowem, którzy na kanalizację też są zdani na Gminę Chełmiec. Była w ubiegłym roku sporządzona lista chętnych do zaopatrzenia w wodę, to było ok. 30 osób chętnych. Jeśli jest możliwość wykorzystania wody, to trzeba by skorzystać, bo gdy będzie brakować wody, to można by dopompowywać. W bieżącym roku  wywiercono dodatkową studnię, której koszt wynosił 50.000 zł i na dzień dzisiejszy  można zaopatrywać mieszkańców w wodę.
Józef PYZIK – uważa, że nie trzeba zlecać ekspertyzy, wystarczą tylko chęci i pieniądze. Woda ta może popłynąć do wszystkich zbiorników na terenie naszej gminy.
Skarbnik Gminy – poinformowała, że jest problem z wodą w Jamnicy  w rejonie jak się zjeżdża z Kunowa do Jamnicy. Poprosiła, aby nie zapomnieć o tej części Jamnicy.

Benedykt PORĘBA – zaproponował, aby przeznaczyć pieniądze na dokumentację i dojść do uzgodnień z Gminą Chełmiec w sprawie poboru wody. Na dziś woda jest, ale nie wiadomo jak będzie w przyszłości.
Wójt Gminy – stwierdził, że zostały przedstawione możliwości, ale trzeba najpierw zapytać o cenę tej wody.  Szacuje się, że koszt wyniesie 7,68 zł do 10 zł za 1m3 i kto taką cenę zapłaci. Jeśli gmina podłączy wodę do naszego wodociągu, to będzie musiała dopłacić. Środki, jakie były zabezpieczone w budżecie na zaopatrzenie w wodę, praktycznie już zostały wykorzystane. Według zapewnienia Wójta Gminy Chełmiec wodę może nasza gmina pozyskać.  Mieszkańcy Chełmca płacą 2,90 zł za 1m3. Koszty wody są wysokie, bo jest mało odbiorców. Jeśli Rada Gminy zdecyduje o poborze wody, to trzeba szukać pieniędzy. Trzeba by zaciągnąć zobowiązanie finansowe na rok następny. W styczniu 2010 roku kończy się pozwolenie na budowę oświetlenia ulicznego w Mystkowie i trzeba koniecznie to zadanie rozpocząć. 
Rafał GIENIEC – uważa, że jeśli są możliwości, to trzeba je wykorzystać.

Prowadzący posiedzenie kończąc dyskusję stwierdził, że temat trzeba dopracować, wątpliwości wyjaśnić, sprawę bardziej szczegółowo rozeznać i na następnej sesji przedłożyć. 
Ad. 6 
Przyjęcie sprawozdania opisowego z wykonania budżetu za I półrocze 2009 roku.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy omówił sprawozdanie opisowe z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009 roku, które stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Poinformował, że dochody wykonano w 53%, natomiast wydatki zrealizowano w 43%. Ok. 300.000 zł jest mniej subwencji dla gminy oraz występuje niebezpieczeństwo nie wykonania dochodów od osób fizycznych. W pozostałych działach dochody są realizowane. W I półroczu zaangażowanie wydatków jest małe, ponieważ roboty inwestycyjne realizowane są w II półroczu i w większości są już zrealizowane. Nie widomo jest, jaka będzie wartość kosztorysowa robót na budynku Przedszkola przy Szkole Podstawowej Nr 2  w Kamionce Wielkiej. Środki finansowe, które w bieżącym roku nie będą wykorzystane na tym zadaniu, trzeba będzie zabezpieczyć w budżecie roku 2010. Został ogłoszony przetarg na oświetlenie uliczne w Królowej Górnej. W Królowej Polskiej nastąpiły zmiany właścicieli działek i trzeba dopracować uzgodnienia.  Zapisane w budżecie 100.000 zł nie starczy na realizację tego zadania. Trzeba będzie zaciągnąć zobowiązanie finansowe na 2010 rok. Na oświetlenie uliczne w Mystkowie jest dokumentacja, jest pozwolenie na budowę i kosztorys. Kończy się ważność pozwolenia na budowę w styczniu 2010 roku i trzeba zadanie rozpocząć. Zakończono stabilizację osuwiska Za kościołem w Mystkowie. Do 15.09.br złożone będą wnioski na remonty dróg w ramach usuwania skutków powodzi.
Prowadzący sesję zapoznał z uchwałą Składu Orzekającego Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kamionka Wielka za I półrocze 2009 roku, które stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Skarbnik Gminy – wyjaśniła, sprawę nie przekazania środków finansowych na rachunek ZFŚS do 31 maja br. Rachunek tego funduszu jest mniej oprocentowany, środki na rachunku  by leżały, bo nie zachodziła potrzeba wydatkowania, a nie przekazane pieniądze na ZFŚS są w obiegu.
Prowadzący sesję  poddał pod głosowanie przyjęcie sprawozdania opisowego z wykonania budżetu za I półrocze 2009 roku. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli sprawozdanie opisowego z wykonania budżetu za I półrocze 2009 roku. 
Ad. 7 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2009.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że propozycja zmian w budżecie gminy spowodowana jest m.in. możliwością zakupu działki od Pana Cogla. Proponuje się zwiększenie dochodów o kwotę 47.000 zł oraz zwiększenie wydatków o kwotę 354.000 zł zaś zmniejszenie wydatków o kwotę 307.000 zł. 
Dochody proponuje się zwiększyć z następujących źródeł:

- wpływy z opłat za wydawanie zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych    w wysokości 17.000 zł,

-  wpływy z usług w przedszkolu (za żywienie i czesne) w wysokości 24.000 zł,
- wpływy z części należnych gminie ze świadczeń rodzinnych i zaliczek     alimentacyjnych  w wysokości 6.000 zł.

Wydatki proponuje się zmniejszyć:

-  w rozdziale infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna o kwotę 200.000 zł w tym w wydatkach bieżących (z dopłat do oczyszczania ścieków w Sądeckich Wodociągach) o kwotę 100.000 zł oraz w wydatkach majątkowych w tym kanalizacja gminy III etap o kwotę 100.000 zł,
- w rozdziale lokalny transport zbiorowy o kwotę 50.000 zł (z wydatków związanych z utrzymaniem  komunikacji na terenie gminy)

- w rozdziale urząd gminy o kwotę 57.000 zł na wynagrodzeniach i pochodnych od wynagrodzeń (z planowanych a nie wykorzystanych odpraw emerytalnych).

W sumie proponuje się zmniejszyć wydatki  o kwotę 307.000 zł. 

Zwiększenie wydatków proponuje się:

- w rozdziale gospodarka gruntami i nieruchomościami o kwotę 152.000 zł w tym: na zakup gruntu w Kamionce Wielkiej od Pana Cogla – 140.000 zł i zakup gruntu w Mystkowie – 12.000 zł,
- w rozdziale przeciwdziałanie alkoholizmowi o kwotę 17.000 zł z przeznaczeniem na wydatki bieżące

- w dziale oświata i wychowanie o kwotę 77.000 zł w tym w rozdziale szkoły podstawowe – 9.000 zł i przedszkola 68.000 zł w tym na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń 24.000 zł oraz na wyposażenie Przedszkola przy Zespole Szkół w Kamionce Wielkiej (meble, naczynia, termosy) – 44.000 zł,
- w dziale pomoc społeczna na świadczenia rodzinne, zaliczka alimentacyjna na wydatki bieżące – 6.000 zł,
- w dziale gospodarka komunalna i ochrona środowiska – 40.000 zł na zakup worków na odpady segregowane i koszty wywozu odpadów wielkogabarytowych,

- w rozdziale domy i ośrodki kultury – 6.000 zł dotacja na zakup instrumentów dla Orkiestry Dętej w Mystkowie,

- w rozdziale obiekty sportowe – 56.000 zł na remont i modernizację obiektu sportowego w Kamionce Małej w związku z przeznaczeniem części pomieszczeń na przedszkole, trzeba dostosować pomieszczenia na strychu do funkcjonowania.

Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię.

Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 03.09.2009r w brzmieniu:
Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009.


Prowadzący sesję stwierdził, że członkowie Komisji Rady Gminy dostrzegli, że proponowane zmiany są potrzebne i uzasadnione. Odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2009 i poddał go pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXXII(233)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 07 września 2009 roku

w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2009.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 8 
Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwał.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy wyjaśnił, że uchylenie uchwał związane jest z wnioskami skierowanymi  do PROW. Komisja oceniająca wnioski do PROW zakwestionowała źródło finansowania inwestycji „Budowa boisk sportowych w Boguszy”  w postaci zobowiązania finansowego na rok 2010. W poprzedniej uchwale zmieniono źródło finansowania wskazując budżet gminy roku 2009 na sfinansowanie zadania. W związku z tym, że zabezpieczenie finansowe  na całość zadania jest, dlatego zachodzi konieczność uchylenia uchwał. 

Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię.

Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 03.09.2009r w brzmieniu:
Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwał.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwał i poddał go pod głosowanie.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXXII(234)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 07 września 2009 roku

w sprawie uchylenia uchwał.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad.9 
Podjęcie uchwał w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Kamionka Wielka i Bogusza na lata 2009 – 2015 (2 uchwały).

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.
Wójt Gminy poinformował, że w związku z wystąpieniem z wnioskami do PROW zachodzi potrzeba uchylenia Planu Odnowy Miejscowości Kamionka Wielka  i Bogusza, ponieważ przy opracowaniu Planu Odnowy Miejscowości Bogusza wpisano planowane źródła dochodów z Min. KFiS, których teraz nie ma a w POM Kamionka Wielka na budowę parkingu zaplanowana była wartość zadania natomiast musi być wskazana wartość kosztorysowa.


Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały  w sprawie  zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Kamionka Wielka na lata 2009 – 2015 i poddał go pod głosowanie.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXXII(235)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 07 września 2009 roku

w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Kamionka Wielka na lata 2009 – 2015.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do protokołu.


Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Bogusza na lata 2009 – 2015 i poddał go pod głosowanie.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXXII(236)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 07 września 2009 roku

w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Bogusza na lata 2009 – 2015.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 10 
Podjęcie uchwały w sprawie zasad korzystania z planowanego do realizacji kompleksu boisk wielofunkcyjnych w Boguszy.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że proponuje się podjęcie uchwały  w sprawie zasad  korzystania z planowanego do realizacji kompleksu boisk wielofunkcyjnych w Boguszy, która jest potrzebna do uzupełnienia wniosku do PROW. Kompleks boisk ma służyć wszystkim, którzy chcą korzystać.


Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie zasad korzystania z planowanego do realizacji kompleksu boisk wielofunkcyjnych w Boguszy i poddał go pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 osób,

- za głosowało                        - 12 osób, 

- przeciw głosowało                 -  0 osób,

- wstrzymały się                      -  2 osoby,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXXII(237)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 07 września 2009 roku

w sprawie zasad korzystania z planowanego do realizacji kompleksu boisk wielofunkcyjnych w Boguszy.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad. 11 
Podjęcie uchwał w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy (2 uchwały).
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że projekt jednej uchwały przewiduje nabycie działki pod starym tartakiem w Kamionce Wielkiej od Pana Cogla na powiększenie terenu własności nieruchomości będącej własnością gminy za cenę 6.500 zł za jeden ar. 

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy i poddał go pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXXII(238)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 07 września 2009 roku

w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy. 

Uchwała ta stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Wójt Gminy poinformował, że projekt drugiej uchwały przewiduje zakup 30 arów gruntu, który bezpośrednio przylega do gruntu zakupionego pod boisko sportowe w Mystkowie w celu powiększenia terenu boiska sportowego. Przedstawiciele z Mystkowa uzgodnili zakup za kwotę 21.000 zł. 
Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię.

Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 03.09.2009r w brzmieniu:
Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy dot. działki nr 622 o pow. 0,30 ha pod powiększenie terenu boiska sportowego za kwotę 21.000 zł.

Prowadzący sesję odczytał projekt drugiej uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy i poddał go pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXXII(239)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 07 września 2009 roku

w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy. 

Uchwała ta stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. 12 
Podjęcie uchwały w sprawie dzierżawy nieruchomości.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że P.P. Teresa i Józef Baran wystąpili z wnioskiem o przedłużenie umowy dzierżawy cz. działki nr 174/2 o pow. 0,01 ha położonej w Królowej Górnej na okres 5 lat. Grunt ten dzierżawią od 3 lat i mają usytuowany garaż blaszak.

Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię.

Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 03.09.2009r w brzmieniu:
Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie dzierżawy nieruchomości obejmującej cz. pgr nr 174/2 o pow. 0,01 ha położonej w Królowej Górnej na okres 5 lat P.P. Teresie i Józefowi Baran.


Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie dzierżawy nieruchomości i poddał go pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXXII(240)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 07 września 2009 roku

w sprawie dzierżawy nieruchomości. 

Uchwała ta stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad. 13
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zamiany nieruchomości
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że jest potrzeba podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zamiany nieruchomości dot. zamiany gruntu z Państwem Mężyków. W uchwale z dnia 24 marca 2009 roku w sprawie zamiany nieruchomości określono powierzchnię pgr. 979/2 stanowiącej własność gminy na 0.12 ha a po pomiarze geodezyjnym  wynikło, że jest to powierzchnia 11 arów. 

Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię.

Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 03.09.2009r w brzmieniu:
Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zamiany nieruchomości z dnia  24.03.20089 roku w związku ze zmianą powierzchni działki gminnej wynikającej z pomiaru geodezyjnego.


Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zamiany nieruchomości i poddał go pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXXII(241)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 07 września 2009 roku

zmieniająca uchwałę w sprawie zamiany nieruchomości.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Ad. 14 
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że wpłynęły  3 wnioski o zmianę dotychczasowego przeznaczenia terenów:

- na tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej obejmujące:

· cz. dz. 74/3 położonej w Mszalnicy, własność Maria Piwko zam. Mszalnica

· dz. 1490/1 położona w Mszalnicy Zagóra, własność Agata i Dawid Małek zam. Nowy Sącz

- na tereny produkcyjno – usługowe: 

· dz. 324/3 i 951/7 położone w Królowej Górnej, własność Górski Ryszard.

Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię.

Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 03.09.2009r w brzmieniu:
Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka. 

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka i poddał go pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  XXXII(242)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 07 września 2009 roku

w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Ad. 15 
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2009.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że w związku ze zwiększonymi dochodami pochodzącymi z opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych w wysokości 17.000,00 złotych zachodzi konieczność dokonania zmian w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2009 roku. 

Gminna Komisja na podstawie pisemnych próśb wnioskuje o przeznaczenie powyższych środków na następujące zadania, głównie na zagospodarowania czasu wolnego dzieci i młodzieży:

1) Szkoła Podstawowa Nr 2 im. Św. Kingi w Kamionce Wielkiej kwota 1.400,00 zł na wynagrodzenia dla wychowawców opiekunów uczestników półkolonii;

2) Szkoła Podstawowa w Jamnicy kwota 2.500,00 złotych na zakup sprzętu sportowego do siłowni;

3) Wiejski Dom Kultury w Mystkowie kwota 1.000,00 złotych na wynagrodzenie dla instruktora kursu tańca towarzyskiego;

4) Doposażenia placówek oświatowych w potrzebny sprzęt dydaktyczno – sportowy do prowadzenia zajęć profilaktyczno edukacyjnych:

a) Szkoła Podstawowa w Boguszy – 500,00 złotych;

b) Szkoła Podstawowa Nr 1 w Kamionce Wielkiej – 1.000,00 złotych;

c) Szkoła Podstawowa w Królowej Polskiej – 500,00 złotych;

d) Szkoła Podstawowa w Mszalnicy – 1.000,00 złotych;

e) Zespół Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Królowej Górnej – 1.000,00 złotych;

f) Zespół Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Mystkowie – 1.000,00 złotych;

g) Gimnazjum Publiczne w Kamionce Wielkiej – 1.000,00 złotych. 

5) na działalność bieżącą Gminnej Komisji środki w wysokości – 6.100,00 złotych 

Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię.

Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 03.09.2009r w brzmieniu:
Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2009.


Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2009 i poddał go pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 osób,

- za głosowało                        - 13 osób, 

- przeciw głosowała                 -  1 osoba,

- wstrzymało się                      -  0 osób,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXXII(243)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 07 września 2009 roku

zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2009
Uchwała ta stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Ad. 16 
Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o udzielenie odpowiedzi na       zapytania, wnioski i interpelacje.

Wójt Gminy udzielając odpowiedzi poinformował, że w sprawach:

- przygotowania szkół do rozpoczęcia nowego roku szkolnego – Wójt podziękował Radzie Gminy za przeznaczenie środków finansowych na placówki oświatowe. Bazą oświatową na terenie gminy nie można się wstydzić. Trzeba zabiegać, aby kształcenie odbywało się  na odpowiednim  poziomie. Średnia  z egzaminów na terenie naszej gminy zbliżona jest do średniej w powiecie nowosądeckim, ale powiat nowosądecki jest na końcu w wykazie wyników egzaminacyjnych,
- szkód powodziowych – była powołana komisja do szacowania szkód powodziowych, która wyszacowała szkody  na kwotę ponad 2 mln zł. 23.07.2009 roku Komisja Wojewódzka ds. weryfikowania szacunku strat zweryfikowała szkody do kwoty 1.194.000 zł. Gmina otrzymała promesę na kwotę 300.000 zł. Są to środki budżetowe wygasające, trzeba je do końca roku wykorzystać,
- dróg powiatowych – wnioski zostaną przekazane do PZD,

- mostu Królowa Górna – Ptaszkowa -  koszt 1.600.000 zł, dyrektor PZD poinformuje, czy będą pieniądze na odbudowę  w bieżącym roku,

- gruntu w byłym kamieniołomie – zlecono wydzielenie działek budowlanych.

Prowadzący sesję stwierdził, że przez naszą gminę przebiegają dwie drogi powiatowe, ale trzeba się za nie wstydzić. Człowiek z zazdrością patrzy jak na innych gminach drogi powiatowe są ładnie zrobione.

Benedykt PORĘBA – zawnioskował, aby na sesjach powiatowych przewodniczący Rady Gminy poparł radnego Pyzika.

Rafał GIENIEC – zaproponował, aby na sesję Rady Gminy zaprosić członka Zarządu Powiatu i przekazać, co na terenie gminy powinno być zrobione na drogach powiatowych.

Kazimierz DOBOSZ – uważa, że na Sesję Rady Powiatu powinna pojechać delegacja z naszej Rady Gminy.

Ad. 17 
Bieżące sprawy Rady Gminy.

Prowadzący sesję zapoznał z pismem:

1) PKP w sprawie przejazdu kolejowego w Jamnicy, które stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu,

2) Komunikatem PZD w sprawie zamknięcia mostu Królowa Górna – Ptaszkowa, które stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu,

3) Nr 0561-1/09 z dnia 24.08.2009r. dot. ustosunkowania się do skargi w sprawie naliczenia podatku rolnego, które stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

Julian MIREK – ustosunkował się do budynku gimnazjum. Są tam roboty, które do końca nie zostały zakończone. Od strony zachodniej są odkryte krokwie i łaty, jest złe połączenie  dachu między szatnią, w świetlicy można dopatrzyć się wykwitów. Trzeba już przyglądnąć się, żeby nie doprowadzić do większych szkód. Jest możliwość na górnym korytarzu wybić i założyć drzwi, by uczniowie na WF nie wychodzili na zewnątrz. Będą podejmować działania aby można było uczyć w systemie jednozmianowym. Na stołówce można przyjąć jednorazowo 60 osób. Jest 6 zmian na spożycie posiłku. W Zespole jest 475 uczniów + przedszkole, łącznie jest 500 uczniów. Jest bardzo dobry kontakt z młodzieżą gimnazjalną. Należy docenić dojrzałość 15-latków. Rodzice ze zrozumieniem przyjęli informację o późniejszym  terminie oddania przedszkola.
Skarbnik Gminy – zapytała dyrektora Mirka, czy szkoła prowadzi monitorowanie uczniów. Czy wie, co się z uczniem  dzieje, jak idzie z podstawówki do gimnazjum a następnie do szkoły średniej i dalej. Szkoła Podstawowa robi wszystko, aby wyciągnąć wysoko ucznia,  gimnazjum też, a szkoła średnia już chyba o to nie dba. Często zatraca się zdolności i osiągnięcia ucznia.

Julian MIREK – stwierdził, to czy dziecko chce się uczyć, czy nie, zależy od rodziny, czy zachęca do nauki. W Szkole bardzo mocno rozbudowane jest Kółko Teatralne. Nauczycielka „zapaleniec” organizuje różne występy teatralne, jeździ z młodzieżą na konkursy. Młodzież zapisuje się do Teatru w Nowym Sączu.
Zygmunt BARAN – podziękował Dyrektorowi Mirkowi za wprowadzenie  akcji „Owoce w szkole”. Jest to inicjatywa, która powinna znaleźć się w każdej szkole.

Kazimierz DOBOSZ – uważa, że zrobienie przejścia z Gimnazjum do Szkoły Podstawowej jest bardzo pilną sprawą.
Tomasz KIEŁBASA -  zapytał, czy Wójt ma prawo dowozić dziecko niepełnosprawne do szkoły ponadgimnazjalnej?

Wójt Gminy – udzielił odpowiedzi, że jest to obowiązek gminy.

Henryk KOŚCIÓŁEK – poinformował, że jeden z mieszkańców w przysiółku Dworskie wkłada kratki w korytka, przez co blokuje się woda, zatyka koryta.


Prowadzący sesję  stwierdził, że nie ma prawa wstawiać kratek w korytka, należy przygotować i wysłać urzędowe pismo zabraniające takich czynności.

Ad. 18 
Zakończenie obrad.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXXII Sesji Rady Gminy
prowadzący sesję Piotr WITEK – przewodniczący Rady Gminy -
podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na dyktafonie cyfrom i utrwalona na płytce.
Na tym protokół zakończono.

 Protokołowała:

   K. Zielińska

     Inspektor
  Załącznik Nr 3 do protokołu

PORZĄDEK OBRAD

XXXII SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

dnia 07 września 2009 roku.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne zmiany.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.
4. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.

5. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.
6. Przyjęcie sprawozdania opisowego z wykonania budżetu za I półrocze 2009 roku.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2009.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwał.
9. Podjęcie uchwał w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Kamionka Wielka i Bogusza na lata 2009 – 2015 (2 uchwały).

10. Podjęcie uchwały w sprawie zasad korzystania z planowanego do realizacji kompleksu boisk wielofunkcyjnych w Boguszy.

11. Podjęcie uchwał w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy (2 uchwały).

12. Podjęcie uchwały w sprawie dzierżawy nieruchomości.

13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zamiany nieruchomości

14. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka

15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2009.

16. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

17. Bieżące sprawy Rady Gminy.

18. Zakończenie obrad.
