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P R O T O K Ó Ł  Nr XXVIII/2009
z obrad XXVIII SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

z dnia 1 czerwca 2009 roku

Prowadzący Sesję         - Piotr WITEK  – przewodniczący Rady Gminy
Miejsce obrad               - sala w Gminnym Ośrodku Kultury w Kamionce Wielkiej
Czas trwania                 - godz. 11:00 – 15:00
Uczestnicy      - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał.                                       nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą                                       obecności  stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad             - stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 1 

Otwarcie Sesji.   


Otwarcia obrad XXVIII Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał Piotr WITEK - przewodniczący Rady Gminy - witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości.


Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 Radnych, w związku z tym sesja jest prawomocna. 
Ad. 2 

Przyjęcie porządku obrad. 

Prowadzący sesję przedstawił porządek obrad  z wprowadzonymi zmianami i zapytał, czy są inne wnioski i propozycje do porządku obrad.
Nie zgłoszono.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek obrad XXVIII sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 3 
Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z XXVII Sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Radni mieli możliwość zapoznania się z nim. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie wniesiono. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli protokół. 

Ad. 4 
Informacja o realizacji zadań z MRPO i PROW na lata 2007 – 2013.


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu.

Wójt Gminy stwierdził, że dobrze jest, że Marszałek Województwa przyjął zaproszenie na dzisiejsze posiedzenie Rady Gminy. Omówił wnioski, które były skierowane do Marszałka Województwa o pozyskanie pieniędzy. 
Leszek ZEGZDA – w-ce Marszałek Województwa – omówił stan wdrażania  Małopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego, który stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Omówił procedury oceny projektów. Poinformował, że na wstępie jest ocena pod względem formalnym, następny etap, to ocena merytoryczna przez 2 ekspertów. Jeśli projekt uzyska co najmniej 60 % punktów, to podlega ocenie strategicznej, prowadzonej przez 5 osób. Przy ocenie strategicznej bierze się pod uwagę, jak często dana gmina korzystała z dofinansowania, tak, by każda gmina miała możliwość skorzystania ze środków z MRPO. Nigdy w historii Polski nie było tyle środków finansowych przeznaczanych na inwestycje. Dzięki środkom europejskim jest to możliwe. Dzięki dużym pieniądzom robi się kanalizacje, szkoły, sale gimnastyczne, drogi. W zakresie budowy sal gimnastycznych jest bardzo duża konkurencja. Na centra odnowy wsi każda gmina ma możliwość  złożenia jednego wniosku.

Prowadzący sesję podziękował za przekazane informacje  i zapytał, czy są pytania?
Józef PYZIK – podziękował za przyjęcie zaproszenia. Podzielił zdanie, że nigdy nie było tak dużo pieniędzy na inwestycje. Zapytał, czy nie można zmienić przepisów tak, by procedura ubiegania się o środki finansowe była bardziej uproszczona.

Leszek ZEGZDA – uważa, że przepisy prawa są skomplikowane, ale przez to nie ma „załatwiania” pieniędzy. Jesteśmy wymagający od siebie. Wnioski są trudne, ale nie ma w Brukseli problemu ze złożonymi wnioskami. Polska wykorzystuje środki unijne w 105%, bo zmienił się przelicznik walutowy. Możemy być dumni z tego. Kandyduje do Parlamentu Europejskiego, bo PE jest ważny, a może ważniejszy od Parlamentu krajowego. Makro polityka decyduje o przyszłości. Trzeba walczyć, by mieć swoich przedstawicieli. Jeśli nie zostanie wybrany, to też będzie zadowolony, ma co robić. Poczucie satysfakcji jest ważniejsze niż pieniądze.


Prowadzący sesję podziękował Panu Leszkowi Zegzda  - w-ce Marszałkowi Województa Małopolskiego - za wzięcie udziału w sesji i przekazane informacje.
Ad. 5 
Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.


Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków. 

Rafał GIENIEC – poprosił o podanie wyników egzaminów uczniów klas VI szkół podstawowych i klas III gimnazjów z terenu gminy,
-  poinformował, że drogi gminne się sypią, od Mystkowa na Góry Jamnickie droga wymaga pilnego remontu,

Władysława BODZIONY – zapytała, kiedy mieszkańcy z osuwiska przeprowadzą się do nowych budynków, 

Tadeusz BODZIONY – poprosił o informację w sprawie przeprowadzonych przetargów.
Stanisław KIEŁBASA -  zapytał, czy jest możliwość zatrudnienia osób bezrobotnych na etat do prac w miejscowości Mszalnica.
Władysława BODZIONY – zapytała, czy będzie uruchomione 
Przedszkole w Kamionce Małej.
Benedykt PORĘBA -  poprosił o informację z pobytu delegacji z Gminy Kamionka Wielka w miejscowości Melykut.

Ad. 6  
Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt przekazał informację o ilości wydanych decyzji i zarządzeń oraz o przeprowadzonych przetargach, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Omówił przeprowadzone przetargi. Poinformował, że objazd dróg po zimie został dokonany, potrzeby, które są spisane dają dużą kwotę. Trzeba będzie uzgodnić z sołtysami, które drogi w pierwszej kolejności należy poprawić. Do dyspozycji Rad Sołeckich są zabezpieczone pieniądze w budżecie i z nich należy załatwiać niektóre potrzeby.
Czesław JELEŃ – poprosił o spotkanie z sołtysami po sesji, by uzgodnić najpilniejsze potrzeby na drogach. Z wykonawcą uzgodniono, że za 2 dni wejdzie z remonterem na drogi na terenie naszej gminy.

Ad. 7 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2009.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że  proponuje się zwiększenie wydatków gminy o kwotę 203.000 zł wskazując źródła finansowania z wolnych środków, jako nadwyżka środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu wynikającej z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych. Wydatki proponuje się zwiększyć z przeznaczeniem na:
- w dziale 754 – bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa – 3.000 zl jako dotacja celowa dla Państwowej Straży Pożarnej na sfinansowanie częściowego pokrycia zakupu paliwa,

 - w dziale 801 – oświata i wychowanie – 150.000 zł w tym na wydatki majątkowe związane z zakończeniem robót na Szkole Podstawowej w Mszalnicy w kwocie 50.000 zł i na roboty remontowe związane z dostosowaniem obiektu do przedszkola w Królowej Górnej – 100.000 zł,
- w dziale 926 – kultura fizyczna i sport na wydatki majątkowe związane z remontem boisk w Kamionce Małej jako udział własny środków  gminy do składanego projektu „Orlik” w wysokości 50.000 zł.

Proponuje się dokonanie zmian w przychodach budżetu zwiększając o kwotę 203.000 zł w pozycji wolne środki, jako nadwyżka środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu wynikającej z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych, które po zmianie wyniesie 290.150 zł.

Budżet gminy po zmianach wyniesie:

- dochody : 22.676.868,77 zł 

- wydatki:   23.292.018,77 zł

- przychody:    990.150,00 zł
- rozchody:      375.000,00 zł.


Prowadzący sesję stwierdził, że propozycje są rozsądne, należy je przyjąć.

Marian OGÓREK – jest zaskoczony propozycją uchwały. Jest to poważna sprawa, należy odłożyć ją na następną sesję i poprzedzić omówieniem na posiedzeniu Komisji Rady Gminy.

Włodzimierz ROLKA -  uważa, że czas jest krótki i należy podjąć uchwałę.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że musimy uzyskać decyzję na użytkowanie budynku. Jeśli nie będzie decyzji nie możemy występować o środki finansowe na wyposażenie do Ministerstwa. Są zalecenia służb, które będą uczestniczyć przy odbiorze obiektu i trzeba je wykonać.
Rafał GIENIEC – poparł wniosek radnego Ogórka. Nie odnosi się do meritum sprawy, ale na komisjach trzeba omówić. Jest potrzeba podjęcia uchwały, to uchwalmy, ale na przyszłość należy poprzedzać posiedzeniem komisji.

Henryk KOŚCIÓŁEK - - zapytał, czy jest to już ostatnia potrzebna kwota na zakończenie prac na Szkole Podstawowej w Mszalnicy?

Tomasz KIEŁBASA -  uważa, że skoro Wójt wskazał źródło skąd wziąć pieniądze, to należy podjąć uchwałę. Gdyby środki w budżecie na to zadanie nie były okrojone, to roboty byłyby już wykonane. Poprosił o podjęcie uchwały.

Prowadzący sesję zapytał, kto jest za tym, aby dzisiaj poddać pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy?

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło        - 12 osób ,

- za głosowało                            - 10 osób, 

- przeciw głosowała                    -   1 osoba,

- wstrzymała się                         -   1 osoba,

podjęli o głosowaniu projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009 na dzisiejszej sesji.
Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2009 i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło        - 13 osób ,

- za głosowało                            - 11 osób, 

- przeciw głosowało                    -   0 osób,

- wstrzymały się                         -   2 osoby,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  XXVIII(213)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 1 czerwca 2009 roku

w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2009.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 8 
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia sieci oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych na terenie Gminy Kamionka Wielka.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że  proponuje się utworzenie punktu przedszkolnego przy Zespole Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Kamionce Wielkiej 9 - godzinnego i w Królowej Górnej – 5 godzinnego oraz oddziały przedszkolne przy wszystkich szkołach. Omówił treść projektu uchwały.
Prowadzący sesję zapytał, czy, ktoś chce zabrać głos.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia sieci oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych na terenie Gminy Kamionka Wielka i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym  wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło   - 14 osób,

- za głosowało                       - 12 osób, 

- przeciw głosowało               -   0 osób,

- wstrzymały się                    -   2 osoby           
zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  XXVIII(214)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 1 czerwca 2009 roku

zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia sieci oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych na terenie Gminy Kamionka Wielka.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 7  do protokołu.

Ad. 9 
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi: Jamnica, Mystków i Królowa Górna.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że jest to projekt uchwały uchwalający zmiany w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego, o które wnosili:
· działka nr 260/7 o pow. 0,09 ha  położona w Jamnicy – właściciel Edward Kołodziej zam. Nowy Sącz
· działka nr 320/6 o pow. 0,48 ha położona w Jamnicy – właściciel Wojciech Bochenek zam. Bilsko
· działka nr 848/5 o pow. 0,24 ha położona w Mystkowie – właściciel Robert Danek zam. Nowy Sącz
na cele budownictwa mieszkaniowego jednorodzinnego oraz

· działka nr 444/1 o pow. 0,26 ha położona w Królowej Górnej – właściciel Spólnik zam. Chełmiec

na cele zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej z dopuszczeniem usług.

Wszystkie uzgodnienia, które są wymagane przepisami prawa ze stosownymi instytucjami są dokonane.

Rafał MIGACZ – jest za uchwaleniem zmian.

Stanisław PORĘBA -  jest za uchwaleniem zmian.
Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi: Jamnica, Mystków i Królowa Górna i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  XXVIII(215)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 1 czerwca 2009 roku

w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi: Jamnica, Mystków i Królowa Górna.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 8  do protokołu.

Ad. 10 
Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że  właściciele działek stanowiących drogę w przysiółku Jonówka w Kamionce Wielkiej: Barbara Cempa, Lelito Henryk, Lelito Kazimierz, Morańska Teresa, Lelito Piotr i Barbara, Morański Grzegorz i Katarzyna, Szczygieł Mariusz i Grażyna wystąpili z pismem o nieodpłatne przejęcie drogi przez gminę, które stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. Droga jest o długości 130 metrów na odcinku 100 metrów posiada nawierzchnię żwirową, a na dalszym odcinku nawierzchnię gruntową 
Bogumiła KMAK – wyjaśniła, że jest to droga do 4 domów w przysiółku Jonówka, ciągnąca się od drogi powiatowej, nie jest potrzeba budowy mostu,  teren jest rozwojowy, są tam działki budowlane, płotów przy drodze nie ma. Przejęcie drogi na własność gminy jest uzasadnione.
Prowadzący sesję stwierdził, że Pani sołtys jest za przejęciem drogi na własność gminy. Odczytał projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  XXVIII(216)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 1 czerwca 2009 roku

w sprawie nabycia nieruchomości.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 10  do protokołu.

Ad. 11 
Omówienie spraw związanych z zakupem gruntu pod rozbudowę Szkoły Podstawowej wraz z salą gimnastyczną w Jamnicy.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że  były prowadzone rozmowy  z właścicielami gruntu, który jest planowany pod rozbudowę Szkoły Podstawowej w Jamnicy. Wstępnie wyrażali zgodę na zamianę gruntu za grunt położony po przeciwnej stronie drogi. Wyszli też z drugą propozycją, chcą sprzedać za cenę 10.000 zł za 1 ar.
Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że 3 lata temu były prowadzone rozmowy w sprawie sprzedaży gruntu pod rozbudowę Szkoły Podstawowej w Jamnicy, ale nie doszły do skutku. Sprawa wiąże się z postępowaniem egzekucyjnym gruntu pod drogą, do którego Bodzionowie roszczyli sobie pretensje. Zaproponowano oddanie części boiska szkolnego w zamian za część ogrodu. Ostatnio padła propozycja sprzedaży gruntu, ale za cenę 10.000 zł za jeden ar. Analizowała ceny działek.  Jak się okazuje cena gruntu zależy od jego położenia 

Prowadzący sesję poprosił o wyrażenie opinii przez radnych. W Jamnicy zawsze dochodziło się do stwierdzenia, że nie ma miejsca na rozbudowę Szkoły. W chwili obecnej ma to uzasadnienie, by grunt kupić. Poprosił o ustosunkowanie się.
Tadeusz BODZIONY – jest za kupieniem gruntu, ale Rada Sołecka powinna część pieniędzy dołożyć ze środków będących w jej dyspozycji.

Władysława BODZIONY – zapytała, ile pieniędzy ma do dyspozycji Rada Sołectwa wsi Jamnica?

Rafał MIGACZ -  wyjaśnił, że Rada Sołecka ma 25.000 zł, ale jest już po podziale  pieniędzy. Gdyby byli wiedzieli wcześniej, to by zabezpieczyli środki finansowe na ten cel.
Benedykt PORĘBA – uważa, że grunt trzeba kupić.

Zygmunt BARAN – wyjaśnił, że z połowy wsi Kamionka Mała uczniowie uczęszczają do Szkoły Podstawowej w Jamnicy, a z drugiej połowy terenu do Szkoły Podstawowej Nr 1 w Kamionce Wielkiej. Kamionka Mała i Jamnica są wsiami najbardziej zaludnionymi. Jeżeli jest możliwość zakupu gruntu pod rozbudowę Szkoły Podstawowej w Jamnicy, to grunt trzeba kupić.

Włodzimierz ROLKA – jest za kupieniem gruntu.

Rafał GIENIEC – jest za kupieniem gruntu.

Wanda SMAJDOR – pracuje w Szkole Podstawowej w Jamnicy 32 lata i tyle lat trwały rozmowy w sprawie zakupu gruntu pod rozbudowę Szkoły. Jeżeli w chwili obecnej rodzi się możliwość zakupu gruntu, to należy to wykorzystać i kupić grunt. Będzie to szansa dla rozwoju Szkoły i rozwoju wsi. Poprosiła o przychylne potraktowanie sprawy.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:

Podjąć działania w kierunku zakupu gruntu pod rozbudowę Szkoły Podstawowej w Jamnicy wraz z salą gimnastyczną.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddane pod głosowanie stanowisko.  
Ad. 12 
Zaopiniowanie nowych specjalnych obszarów ochrony siedlisk sieci NATURA 2000.

Prowadzący sesję poprosił Pana Stefana Doszna o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Stefan DOSZNA poinformował, że  do obszaru NATURA 2000 włącza się obszar w Kamionce Małej od granicy z miastem Nowy Sącz do mostu koło pieczarkarni. Jest to obszar 10 hektarów. 

Tadeusz BODZIONY – uważa, że wszystko spada na rolnika. Zawnioskował, aby nie podejmować uchwały pozytywnie opiniującej nowe obszary Natury 2000 na terenie naszej gminy. Jeżeli obszar wejdzie w życie bez naszej uchwały, to niech wejdzie, ale nie podejmować uchwały.

Rafał GIENIEC – zapytał, czy obszar Natura 2000 daje szansę na rozwój terenu.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że nie każda opinia musi być pozytywna. Nie podjęcie uchwały traktowane będzie, że Rada Gminy nie zajęła się tym tematem. Dla naszej gminy jest to o tyle korzystne, że nie cała gmina jest włączona w Naturę 2000. Przy ubieganiu się o środki finansowe z PROW, nasza gmina otrzymała dodatkowo 2 punktu  za to, że gmina położona jest w obszarze chronionym NATURA 2000.
Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie zaopiniowania (negatywnie) proponowanych specjalnych obszarów ochrony siedlisk „NATURA 2000” w granicach Gminy Kamionka Wielka i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  XXVIII(217)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 1 czerwca 2009 roku

w sprawie zaopiniowania proponowanych specjalnych obszarów ochrony siedlisk „NATURA 2000” w granicach Gminy Kamionka Wielka.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 11  do protokołu.

Ad. 13 
Podjęcie uchwały w sprawie opłaty targowej.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy zapoznał z projektem uchwały w sprawie opłaty targowej. Proponowana jest zmiana inkasenta w Kamionce Wielkiej z Grybel Grażyny na Pałubiak Bogusława, w Kamionce Małej z Ogórek Jan na Baran Zygmunt i w Królowej Polskiej ze Zbigniewa Legutko na Marian Ogórek. Poinformował, że 60% zainkasowanej kwoty należna jest inkasentowi.

Włodzimierz ROLKA – stwierdził, że nikt się nie zajmuje tymi, co handlują. Opłata  należna jest też od tych, którzy prowadzą handel obwoźny.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie opłaty targowej i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           - 14 osób,

- za głosowało                               - 13 osób, 

- przeciw głosowało                       -   0 osób,

- wstrzymała się                            -   1 osoba,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  XXVIII(218)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 1 czerwca 2009 roku

w sprawie opłaty targowej.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 12  do protokołu.

Ad. 14.
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Miasta Nowego Sącza.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że jest propozycja przydzielenia dotacji celowej w wysokości 3.000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu paliwa dla Państwowej Straży Pożarnej w Nowym Sączu.
Rafał GIENIEC -  jest za udzieleniem pomocy finansowej, ponieważ współpraca ochotniczych straży pożarnych z Powiatową Strażą Pożarną  i Państwową Strażą Pożarną układa się bardzo dobrze.
Kazimierz DOBOSZ – jest przeciwny dofinansowaniu, ponieważ w następnym punkcie porządku obrad jest znów wniosek o dofinansowanie kaplicy w Starym Sączu. 

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Miasta Nowego Sącza i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           - 13 osób,

- za głosowało                               - 11 osób, 

- przeciw głosowało                       -   2 osoby,

- wstrzymało się                            -   0 osób,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  XXVIII(219)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 1 czerwca 2009 roku

w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Miasta Nowego Sącza.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 13  do protokołu.

Ad. 15 
Rozpatrzenie wniesionych pism.
Wójt Gminy zapoznał z pismem Agaty i Stanisława Zaczyk w sprawie wyrażenia zgody na zakup gruntu stanowiącego własność gminy Kamionka Wielka, które stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.  Jest to grunt przy cieku wodnym koło Małysy. Jeśli Rada Gminy wyrazi zgodę, to będzie to wstępna uchwała, gdyż trzeba będzie wydzielić grunt i wycenić. 
Ferdynand PORĘBA -  wyjaśnił, że Pan Zaczyk zrobił płot na gruncie gminnym. Wpłynęło pismo do Rady Sołeckiej. Będzie zwołane zebranie wiejskie i sprawę rozpatrzy. 


Prowadzący sesję zapoznał z pismem Starosty Nowosądeckiego w sprawie  budowy kapliczki w Starym Sączu, które stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Wójt Gminy - wyjaśnił, że będzie to trudne do realizacji zadanie. Trzeba by mieć umowę dzierżawy gruntu pod kapliczką. Nie wiadomo, kto by miał realizować to zadanie.


Zdaniem prowadzącego sesję należy rozeznać w innych gminach jak podchodzą do sprawy, by się nie okazało, że tylko nasza gmina nie przystąpi do realizacji zadania. Należy rozeznać i na następną sesję odłożyć podjęcie decyzji.

Jan ROLA – uważa, że wszystkie gminy muszą być zainteresowane realizacją tego zadania, jeżeli budowa miałaby być prowadzona.
Rafał GIENIEC -  uważa, że lepiej by było, żeby wszystkie gminy się porozumiały  i wspólnie realizowały zadanie.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy:

Rozeznać w gminach powiatu nowosądeckiego, czy gminy przystępują do realizacji kapliczek różańcowych na Błoniach w Starym Sączu i jeżeli większość gmin będzie za realizacją, to nasza gmina również przystąpi do realizacji zadania.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           - 13 osób,

- za głosowało                               - 12 osób, 

- przeciw głosowało                       -   0 osób,

- wstrzymała się                            -   1 osoba,

przyjęli poddane pod głosowanie stanowisko.

Ad. 16 
Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o udzielenie odpowiedzi na       zapytania, wnioski i interpelacje.

Wójt Gminy udzielając odpowiedzi poinformował, że w sprawach:

-  wyników egzaminów – przygotuje informację o wynikach egzaminów na kolejne    posiedzenie Rady Gminy,

-  remonty dróg – za dwa dni będą prowadzone prace remontowe na drogach,
- przekazanie domów w ramach przesiedlenia – wszystkie dokumenty do       przekazania zostały przekazane do notariusza,
-  przedszkole  - od 01 września br będzie uruchomione,

-  chodnik – prowadził rozmowę z Dyrektorem PZD, w budżecie gminy pieniądze     są   zabezpieczone, pismo też było wystosowane do PZD, chodnik będzie     realizowany,

- przetargi – w większości są przeprowadzone. Nie jest przeprowadzony przetarg    na stolarkę w Gimnazjum w Mystkowie. Jeśli Rada Gminy zdecyduje, żeby    ogłosić przetarg, to zostanie ogłoszony, albo należy poczekać na rozstrzygnięcie    konkursu przez Marszałka Województwa. Wpłynęło ponad 300 wniosków,


- zatrudnienie bezrobotnych – od 01.04.br zatrudnionych zostało 10 osób    w ramach robót publicznych, od 01.06. br dodatkowo 5 osób oraz 15 osób    w ramach spraw społecznie użytecznych od 01.04.br. Była kontrola z Biura Pracy    na realizację zawartych umów i była przekazana informacja, że może być    realizowany jeszcze program 45+, jeśli Biuro Pracy otrzyma środki finansowe    z Ministerstwa. W bieżącym roku można było zatrudnić tylko 30% bezrobotnych    zatrudnionych w roku poprzednim,

- wyjazd na Węgry – Wójt przekazał informację z pobytu delegacji z Gminy    Kamionka Wielka w miejscowości Melykut.
Ad. 17 
Bieżące sprawy Rady Gminy.

Prowadzący sesję zapoznał z pismami PZD dot. przesłanych interpelacji, które stanowią załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. Podziękował za uporządkowanie terenu w byłym kamieniołomie, za rozbiórkę budynku, teren zrobił się przyjemniejszy i bardziej bezpieczny.  Zbiórka odpadów wielkogabarytowych była przeprowadzona sprawnie i oceniona jest przez społeczeństwo pozytywnie.

Tadeusz BODZIONY – poinformował, że PKS od 19.06.br zawiesza kursy z godziny 23:25 do Boguszy i 15:30 do Mszalnicy. Poprosił, aby wystąpić do PKS o uruchomienie kursu do Mszalnicy o godz. 16:10 z Nowego Sącza. 

Henryk KOŚCIÓŁEK – zapytał, czy jest to prawda, że będzie robiona sieć wodociągowa przy kanalizacji?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że na dziś nic w tym temacie nie jest wiadome. Nie da się zrobić wodociągu przy kanalizacji. Musi być zachowana odległość 1,5 metra linii wodociągowej od kanalizacyjnej. Wodociąg może być realizowany jak będzie zapotrzebowanie ze strony mieszkańców.

Ad. 18 
Zakończenie obrad.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXVIII Sesji Rady Gminy
prowadzący sesję Piotr WITEK – przewodniczący Rady Gminy -
podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na dyktafonie cyfrom i utrwalona na płytce.
Na tym protokół zakończono.

 Protokołowała:

   K. Zielińska

     Inspektor
  Załącznik Nr 3 do protokołu

PORZĄDEK OBRAD

XXVIII SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

dnia 1 czerwca 2009 roku.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne zmiany.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.
4. Informacja o realizacji zadań z MRPO i PROW na lata 2007 – 2013.
5. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.

6. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2009.

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia sieci oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych na terenie Gminy Kamionka Wielka.
9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi: Jamnica, Mystków i Królowa Górna.

10. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.

11. Omówienie spraw związanych z zakupem gruntu pod rozbudowę Szkoły Podstawowej wraz z salą gimnastyczną w Jamnicy.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowanie proponowanych specjalnych obszarów ochrony siedlisk „NATURA 2000” w granicach Gminy Kamionka Wielka.

13. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty targowej.
14. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Miasta Nowego Sącza.

15. Rozpatrzenie wniesionych pism.

16. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

17. Bieżące sprawy Rady Gminy.

18. Zakończenie obrad.

