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P R O T O K Ó Ł  Nr XXVII/2009
z obrad XXVII SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

z dnia 15 kwietnia 2009 roku

Prowadzący Sesję         - Piotr WITEK  – przewodniczący Rady Gminy
Miejsce obrad               - sala w Gminnym Ośrodku Kultury w Kamionce Wielkiej
Czas trwania                 - godz. 9:00 – 12:00
Uczestnicy      - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał.                                       nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą                                       obecności  stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad             - stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 1 

Otwarcie Sesji.   


Otwarcia obrad XXVII Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał Piotr WITEK - przewodniczący Rady Gminy - witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości.


Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 Radnych, w związku z tym sesja jest prawomocna. 
Ad. 2 

Przyjęcie porządku obrad. 

Prowadzący sesję przedstawił porządek obrad z proponowanymi zmianami, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu i zapytał, czy są inne wnioski i propozycje do porządku obrad.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek obrad XXVII sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 3 
Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z XXVI Sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Radni mieli możliwość zapoznania się z nim. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie wniesiono. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli protokół. 

Ad. 4 
Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.


Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków. 

Marian OGÓREK – zgłosił interpelacje dotyczące: - oczyszczenia rowów odwadniających przy drodze powiatowej w Królowej Polskiej na odcinku od drogi Góralówka w stronę Kamionki Wielkiej. Rowy te są zamulone oraz porośnięte wikliną, są niedrożne.
- wykonania zabezpieczenia muru oporowego na rzece Królówka w Królowej Polskiej na wysokości przysiółka „Urodówka”. Aktualnie mur ten został podmyty a każdorazowy przybór wody doprowadzi do całkowitego jego uszkodzenia,  a w konsekwencji do zerwania drogi powiatowej.

Rafał GIENIEC – zawnioskował, aby odbudować wiatę przystankową w przysiółku Podlas w Mystkowie  (przy drodze krajowej).
Piotr WITEK – zauważył, że przystanek ten najprawdopodobniej położony jest na terenie Gminy Chełmiec.

Włodzimierz ROLKA – zgłosił potrzebę pilnego uzupełnienia poboczy przy drogach powiatowych do wysokości korony drogi a w pierwszej kolejności na odcinku od granicy Gminy Kamionka Wielka przy przystanku autobusowym Kamionka Mała – Popardowa do mostu do przysiółka Godówka w Kamionce Wielkiej. Nawierzchnia drogi przy krawędzi korony drogi miejscami jest uszczerbiona, ponadto pobocza opadnięte, droga wąska bez chodników stwarza niebezpieczeństwo  w ruchu kołowym i pieszym.

Ad. 5  
Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że w ostatnim okresie czasu odbyło się 7 zebrań wiejskich. We wszystkich zebraniach wiejskich brał udział. Zauważa się spadek frekwencji mieszkańców na zebraniach. Wiele spraw  zostało dla mieszkańców załatwionych, zebrania nie są już tak burzliwe, jak w latach poprzednich. W dniu wczorajszym odbyło się podpisanie umowy na budowę kanalizacji z dofinansowaniem środków z Funduszu Spójności. Sprawa wniosku o finansowanie kanalizacji rozpoczęła się w 2003 roku i dopiero w kwietniu 2009 została podpisana umowa. Taki długi okres jest na załatwienie pieniędzy.  Na całość zadania kanalizacji gmin w ramach wniosku pozyskano 276 mln zł w tym dla Gminy Kamionka Wielka 36 mln zł. Jest to sukces, że udało się pozyskać te pieniądze. Jest to pierwsza umowa z Funduszu Spójności. Trwają prace przygotowawcze do przetargów. Będzie ich 22. Zadanie musi być zakończone do 2011 roku. Efekt ekologiczny musi być osiągnięty do 2012 roku. Jest to krótki okres czasu, ale zadanie musi być zrealizowane. W IV kwartale 2009 roku mogą się rozpocząć prace kanalizacyjne. W najbliższym czasie będą przeprowadzone przetargi na remonty dróg gminnych. Drogi objedzie komisja. Na przełomie kwietnia i maja trzeba będzie uzupełnić ubytki w drogach. Trzeba będzie na to wyłożyć pieniądze.

Wójt przekazał informację o ilości wydanych decyzji i zarządzeń oraz o przeprowadzonych przetargach, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Benedykt PORĘBA – zapytał, czy kanalizacja na terenie wsi Mystków i Mszalnica będzie realizowana z pieniędzy, które zostały przyznane na kanalizację?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że przydzielone pieniądze są na budowę II etapu kanalizacji, natomiast na III etap kanalizacji trzeba będzie występować o środki.

Prowadzący sesję stwierdził, że dobrze się stało, że wystąpiono z wnioskiem, że pozyskano pieniądze, mimo, że odsuwano w czasie. Jest to chyba największa inwestycja  tego typu w kraju.  Podpisanie umowy na dofinansowanie kanalizacji wcale nie znaczy koniec problemu. Realizując inwestycję problemy na pewno będą się pojawiać.
Ad. 6  
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy Kamionka Wielka za rok 2008.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że tak, jak było informowane na posiedzeniu Komisji Rady Gminy, rok 2008 był rokiem dobrym w realizacji zadań. Praktycznie wszystkie zaplanowane zadania zostały zrealizowane. Na inwestycje i remonty wydatkowano ponad 6 mln zł.  Uzyskano umorzenie zaciągniętej pożyczki, środki z umorzenia przekazane zostaną na budowę III etapu kanalizacji w miejscowościach Mystków i Mszalnica. Średnio w latach poprzednich środki przeznaczane na inwestycje były znacznie mniejsze, wynoszące ok. 1.300 tyś. zł. Największą pozycją w budżecie stanowi oświata wynosząca ok. 48% budżetu gminy. Do wydatków bieżących oświaty dołożono 1.100 tyś. zł, a ponad 2 mln zł do inwestycji oświatowych. Na mostach musi być oznaczenie tonażu i pieniądze na ten cel muszą być. Stwierdził, że na administracji samorządowej ciąży wiele odpowiedzialności. Dobrze jest do momentu, kiedy nic się nie stanie, a w przypadku gdy coś się wydarzy, wówczas szuka się winnych.

Wójt podziękował za współpracę, za zrozumienie wszystkim radnym, sołtysom, kierownikom jednostek organizacyjnych gminy i pracownikom Urzędu Gminy. 
Prowadzący sesję poprosił  o opinię z posiedzenia Komisji Rady.

Rafał GIENIEC – przewodniczący Komisji Rozwoju – przedstawił pozytywną opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji z dnia 08.04.2009r w brzmieniu:

Komisje przyjmują sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Kamionka Wielka za rok 2008 oceniając pozytywnie całokształt działań prowadzonych w tym zakresie.
Wójt Gminy – poinformował, że opinia RIO skierowana do Wójta Gminy jest pozytywna.
Prowadzący sesję odczytał opinie RIO skierowaną do Rady Gminy, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy Kamionka Wielka za rok 2008 i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXVII(203)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 15 kwietnia 2009 roku

przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy Kamionka Wielka za rok 2008.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 7 
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kamionka Wielka za rok 2008.

Prowadzący sesję poinformował, że w związku z przyjęciem sprawozdania z realizacji budżetu gminy za rok 2008 i dyskusjami na posiedzeniu Komisji Rady Gminy i sesji, kolejną czynnością jest podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium. Zapytał, czy są pytania, uwagi w tym temacie. Nie zgłoszono. Odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kamionka Wielka za rok 2008 i poddał go pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  XXVII(204)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 15 kwietnia 2009 roku

w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kamionka Wielka za rok 2008.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 8 
Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej za rok 2008.

Prowadzący sesję poprosił Dyrektora GOK o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Dyrektor GOK stwierdził, że sprawozdanie merytoryczne i finansowe za rok 2008 zostało omówione na posiedzeniu Komisji Rady Gminy. Jeśli są dodatkowe pytania, to postara się udzielić odpowiedzi. Rok 2008 był rokiem dobrym. Wiele udało się zrealizować. Był to rok, w którym GOK obchodził 30 – lecie swojej działalności. Odbyła się prezentacja dorobku kulturalnego GOK, wydano książkę o kościołach i kapliczkach na terenie gminy, uruchomiono stronę internetową. W poprzednim roku były pozyskane środki finansowe z Ministerstwa w ramach programu ludowe ścieżki, ze Starostwa  i z Banku Spółdzielczego. W ostatnim czasie była obchodzona 100 rocznica urodzin Władysława Kurdziela – grafika, malarza, fotografa.
Prowadzący sesję poprosił  o opinię z posiedzenia Komisji Rady.

Rafał GIENIEC – przewodniczący Komisji Rozwoju – przedstawił pozytywną opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji z dnia 08.04.2009r w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej za rok 2008.

Prowadzący sesję podziękował Dyrektorowi GOK za zaangażowanie w działalność kulturalna na terenie gminy. Odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej za rok 2008 i poddał go pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  XXVII(205)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 15 kwietnia 2009 roku

w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej za rok 2008.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 9 
Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej za rok 2008.

Prowadzący sesję poprosił Kierownika Gminnej Biblioteki Publicznej o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

     Kierownik GBP poinformowała, że na posiedzeniu komisji Rady Gminy przedstawiła szczegółowo sprawozdanie merytoryczne i finansowe. Jeśli są pytania, to postara się udzielić odpowiedzi. Podziękowała  Wójtowi i Skarbnikowi Gminy za współpracę.
Prowadzący sesję podziękował Kierownikowi GBP za zaangażowanie w działalność czytelniczą na terenie gminy i poprosił przewodniczącego komisji  o opinię z posiedzenia Komisji Rady.

Rafał GIENIEC – przewodniczący Komisji Rozwoju – przedstawił pozytywną opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji z dnia 08.04.2009r w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej za rok 2008.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej za rok 2008 i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  XXVII(206)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 15 kwietnia 2009 roku

w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej za rok 2008.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 9  do protokołu.

Ad. 10 
Przyjęcie skonsolidowanego bilansu gminy za rok 2008. 
Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy poinformowała, że skonsolidowany bilans jest złączeniem wszystkich bilansów jednostek organizacyjnych i bilansu gminy. Pokazuje cały majątek gminy. Bilans majątkowy pokazuje jakim majątkiem dysponuje gmina: budynki, budowle, drogi, mosty, grunty. Każdy obiekt nowo wybudowany naniesiony jest na stan majątku gminy, ale z każdym rokiem wartość użytkowa maleje, więc dokonuje się odpisu amortyzacyjnego i wykazuje się wartość księgową. Bilans ten określa zdolność kredytową gminy. Wartość majątku rzeczowego gminy wynosi 48.559.796,87 zł, akcje i udziały 336.520,79 zł. Co roku wykupywane są udziały w Sądeckich Wodociągach. Omówiła skonsolidowany bilans, który stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. Suma aktywów i pasywów zamyka się kwotą 53.073.301,82 zł. Stwierdziła, że gmina posiada dużą zdolność kredytową. RIO wykazała 6% zadłużenia gminy w stosunku do 60% możliwości kredytowej. Nie zaciąga się dużych kredytów, ponieważ przed gminą stoi budowa dużego zadania, jakim jest budowa kanalizacji II i III etapu.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie przyjęcie skonsolidowanego bilansu gminy za rok 2008.
Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie przyjęli skonsolidowany bilans gminy za rok 2008.
Ad. 11 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2009 oraz w budżecie gminy na rok 2009.
Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

· Skarbnik Gminy poinformowała, że proponowana jest zmiana w uchwale budżetowej polegająca na wprowadzeniu zapisu w limitach dla wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne na lata 2009 – 2011 budowy Szkoły Podstawowej z oddziałem przedszkolnym i sala gimnastyczną w Mszalnicy II etap przyjmując realizację zadania do 2010 roku wskazując limity na wydatkach w 2009 roku  w kwocie 106.000 zł ze środków własnych zaś w 2010 roku 61.448 zł ze środków własnych i z zewnątrz 2.869.138 zł oraz rozbudowę istniejącego zespołu szkolnego o budowę Gimnazjum z salą gimnastyczną w Mystkowie II etap wskazując limity na wydatkach w 2009 roku  230.000 zł ze środków własnych zaś w 2010 roku 297.754 zł ze środków własnych i z zewnątrz 1.500.000 zł i w 2011 roku 297.754 zł ze środków własnych i 1.500.000 zł z zewnątrz. Przygotowywana jest karta projektu do MRPO i trzeba wykazać środki własne. Gmina może wskazać 2 karty projektu. Możliwość dofinansowania jest od 500.000 do 3 mln zł, ale nie więcej jak 75% kosztów. Koszty kwalifikowane można wskazać od 2007 roku. Do najbliższego piątku jest termin składania wniosków. Czy uda się pozyskać pieniądze, to nie wiadomo. W uchwale tej proponuje się zwiększenie i zmniejszenie wydatków o kwotę 71.500 zł w związku z przeniesieniem  środków, które były do dyspozycji sołectw z działu 600 - transport i łączność zgodnie z uchwałami zebrań wiejskich nie związane z drogami, a mianowicie:

· Królowa Górna – 5.000 zł na cele przedszkola zwiększono w rozdziale 80104

                           - 5.000 zł na OSP zwiększono w rozdziale 75412 wydatki                                majątkowe,

· Królowa Polska – 500 zł na zakup siatki na wyposażenie boiska sportowego                            zwiększono w rozdziale 92605 wydatki bieżące,

· Jamnica – 7.000 zł oświetlenie uliczne

                  - 1.500 zł oświetlenie uliczne nad Kamionką zwiększono w rozdziale                      90015 wydatki majątkowe,

                  - 5.000 zł na dokumentację rozbudowy Szkoły Podstawowej                       zwiększono w rozdziale 80101 wydatki majątkowe,

· Mszalnica – 1.000 zł na rzecz Orkiestry Dętej i 1.000 zł na Zespoły Regionalne                        zwiększono w rozdziale 92109

                    - 3.000 zł na sport zwiększono w rozdziale 92605

· Kamionka Wielka – 9.500 zł na budowę oświetlenia ulicznego w przysiółkach                                Ziobroskówka, Homontówka, Godówka zwiększono                                w rozdziale 90015 wydatki majątkowe,

                                - 13.000 zł na zakup lamp w przysiółku Zagroda zwiększono                                    w rozdziale 90015 wydatki  majątkowe,

                                - 2.000 zł  zakup nagłośnienia w SP Nr 2 zwiększono                                     w rozdziale 80101 wydatki bieżące,

· Mystków – 10.000 zł zakup działki na potrzeby boiska sportowego zwiększono                  w rozdziale 70005 wydatki majątkowe,

                   - 3.000 zł Zespół Regionalny i 1.500 zł Orkiestra Dęta zwiększono                       w rozdziale 92109,

                   - 2.500 na rzecz OSP zwiększono w rozdziale 75412,

                   - 1.000 zł Dom Ludowy zwiększono w rozdziale 92109 wydatki                                majątkowe.

W sumie zmniejszono wydatki o kwotę 71.500 zł w rozdziale 60016 drogi publiczne gminne a zwiększono w rozdziałach:

- 70005 – gospodarka gruntami i nieruchomościami - 10.000 zł

- 80101 – szkoły podstawowe – 7.000 zł

- 80104 – przedszkola – 5.000 zł

- 75412 – ochotnicze straże pożarne – 7.500 zł

- 90015 – oświetlenie ulic, placów i dróg – 31.000 zł

- 92109 – gminne ośrodki kultury – 7.500 zł

- 92605 – zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu – 3.500 zł

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2009 oraz w budżecie gminy na rok 2009 i poddał go pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXVII(207)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 15 kwietnia 2009 roku

w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2009 oraz w budżecie gminy na rok 2009.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad. 12 
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zmian w budżecie Gminy  Kamionka Wielka na rok 2009.
Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy poinformowała, że proponowane zmiany w uchwale nr XXVI/196/2009 z dnia 24 marca 2004 roku polegają na doprowadzeniu do prawidłowości zapisów w sentencji uchwały wszystkich kwot zwiększeń i zmniejszeń  dochodów jak również zwiększeń i zmniejszeń wydatków. Nowe zapisy stanowią spójność z zał. nr 1 i 2  w/w uchwały.
Proponuje się także dokonanie zmian w zapisach w wydatkach bieżących  w tym wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń dostosowując wartości liczbowe do wartości ogółem rozdziału 80110 gimnazja.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zmian w budżecie Gminy  Kamionka Wielka na rok 2009 i poddał go pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXVII(208)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 15 kwietnia 2009 roku

zmieniająca uchwałę w sprawie zmian w budżecie Gminy  Kamionka Wielka na rok 2009.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad. 13
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego na rok 2010
Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy poinformowała, że w § 1 w punkcie II uchwały wpisano wyrazy „rok 2009” a ma być „rok 2010”.
Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  zaciągnięcia zobowiązania finansowego na rok 2010 i poddał go pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXVII(209)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 15 kwietnia 2009 roku

zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego na rok 2010. 
Uchwała ta stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. 14 
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy na lata 2008 – 2012 oraz zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

   
 Wójt Gminy poinformował, że jest propozycja wyłączenia w zasobu mieszkaniowego mieszkania w Szkole Podstawowej w Jamnicy, w związku z przeznaczeniem tych pomieszczeń na sale lekcyjne.
Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię.

Rafał GIENIEC – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy w brzmieniu:
Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy na lata 2008 – 2012 oraz zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy w zakresie wyłączenia mieszkania w Szkole Podstawowej w Jamnicy w związku z przeznaczeniem na sale lekcyjne.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy na lata 2008 – 2012 oraz zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy i poddał go pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXVII(210)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 15 kwietnia 2009 roku

zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy na lata 2008 – 2012 oraz zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad. 15 
Podjęcie uchwał w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Kamionka Mała na lata 2009 -2015 (Jamnica, Królowa Polska).

Prowadzący sesję stwierdził, że temat ten był przedmiotem posiedzenia Komisji Rady Gminy. Poprosił przewodniczącego Komisji o opinię.
Rafał GIENIEC – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – przedstawił pozytywną opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy w sprawie zatwierdzenia Planów Odnowy Miejscowości  Jamnica i Królowa Polska.
Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Jamnica na lata 2009 – 2015 i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXVII(211)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 15 kwietnia 2009 roku

w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Jamnica na lata 2009 – 2015.
Uchwała ta stanowi załącznik nr  15 do protokołu.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Królowa Polska na lata 2009 – 2015 i poddał go pod głosowanie 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXVII(212)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 15 kwietnia 2009 roku

w sprawie zatwierdzenia Planów Odnowy Miejscowości Królowa Polska na lata 2009 – 2015.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Ad. 16 
Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o udzielenie odpowiedzi na       zapytania, wnioski i interpelacje.

Wójt Gminy udzielając odpowiedzi poinformował, że w sprawach będących w kompetencji PZD i RZGW zostaną przesłane interpelacje natomiast w sprawie wiaty przystankowej przy drodze krajowej pod Mystkowem rozezna na terenie której gminy zlokalizowany jest przystanek. Jeśli na terenie Gminy Chełmiec to skontaktuje się z Wójtem, a jeżeli na terenie naszej gminy, to trzeba będzie wyłożyć pieniądze.  W sprawie utwardzenia zatoczki autobusowej w Kamionce Małej wystosowano pismo do MZD i  Prezydenta Miasta. Do chwili obecnej zatoczka została wysypana klińcem a następnie zostanie utwardzona.
Ad. 17 
Bieżące sprawy Rady Gminy.

Prowadzący sesję poinformował, że rozmawiał z Panem Kiełbasą – sołtysem wsi Mszalnicy  i mimo wcześniejszego oporu wyraził zgodę na wystąpienie z wnioskiem o nadanie odznaki „Zasłużony dla Ziemi Sądeckiej”. Poddał pod głosowanie kandydaturę Stanisława Kiełbasy do odznaki „Zasłużony dla Ziemi Sądeckiej”.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili poddaną pod głosowanie kandydaturę.

Stanisław KIEŁBASA – jego zdaniem ludzie we wsi niechętnie patrzą na to, jak się kogoś wyróżnia. Podziękował za uznanie.
Prowadzący sesję poinformował, że przed sesją odbywała się wizja lokalna na nieruchomości położonej w byłym kamieniołomie. Poprosił Wójta o przedstawienie propozycji.

Wójt Gminy poinformował, że jest możliwość wydzielenia 9 działek budowlanych z 1,12 ha  powierzchni gruntu. Wartość wyceny budynku administracyjnego wynosi ponad 75.000 zł, kotłowni ponad 86.000 zł, gruntu ponad 128.000 zł Rozbiórka budynków kosztować będzie ok. 50.000 zł bez transportu gruzu. Poprosił o podjęcie decyzji.

Prowadzący sesje uważa, że trzeba podjąć jakąś decyzję. Teren ładnie jest zagospodarowywany, resztę trzeba zagospodarować.  Jest niebezpieczeństwo na gruncie, bo są otwarte studzienki oraz istnieje niebezpieczeństwo zawalenia dachu na budynku administracyjny m. Trzeba się zastanowić, czy ogłosić przetarg na sprzedaż całego gruntu i obniżyć cenę o 25%, czy wydzielić działki budowlane. Geodeta proponuje 9 działek różnych wielkości. Działka z budynkiem administracyjnym jest proponowana o powierzchni 28 arów, z kotłownią o powierzchni 14 arów. Całości gruntu najprawdopodobniej nie uda się sprzedać. Można część sprzedać, a część zostawić gminne. Jeśli ktoś ma pomysł zagospodarowania, to poprosił o podanie propozycji.
Kazimierz DOBOSZ – należy wystąpić do starostwa, aby był dojazd do działek od strony zachodniej i należy koniecznie zabezpieczyć studzienki.

Rafał GIENIEC – uważa, że decydując się na sprzedaż 4 budynków mieszkalnych już zdecydowano o przeznaczeniu tego terenu. Jest za tym, aby iść w kierunku wydzielenia działek budowlanych i sprzedać.
Stanisław PORĘBA -  sołtys – poinformował, że było spotkanie z mieszkańcami z osiedla w byłym kamieniołomie i są zainteresowani utwardzeniem drogi dojazdowej. Trzeba się zastanowić nad lokalizacją drogi. Budynek administracyjny nadaje się do rozbiórki, natomiast kotłownia i schron są dobre.
Bogumiła KMAK -  jej zdaniem wydzielenie 9 działek budowlanych, po cenie  2-6 tyś. zł za ar jest dochodem. Gdyby za wartość jednej działki rozburzyć budynki, to i tak się opłaca. O nabywców nie będzie trudno, bo jest zainteresowanie działkami budowlanymi. Proponuje budynki rozebrać, wydzielić działki budowlane i sprzedać.

Włodzimierz ROLKA -  poparł wypowiedź Pani sołtys. 

Wójt Gminy – należy się zastanowić nad zostawieniem części gruntu jako gminnego. Co w przyszłości tam zlokalizować. Biorąc pod uwagę czasy, jakie nas czekają, to gmina będzie musiała budować budynki socjalne. Jeśli będzie chciało się budować część socjalną, to mieszkańcy będą protestować. Budynek administracyjny trzeba będzie rozebrać do fundamentu. Droga musi być wydzielona.

Prowadzący poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy:

1. Zlecić podział geodezyjny gruntu z wydzieleniem działek budowlanych i drogi zgodnie z przedstawionym na sesji projektem podziału.

2. Dokonać rozbiórki budynku administracyjnego do poziomu fundamentu.

3. Podjąć działania dla uregulowania przebiegu drogi od strony zachodniej w części będącej własnością Skarbu Państwa w zarządzie Starosty.

4. Zabezpieczyć pokrywami betonowymi studzienki kanalizacyjne znajdujące się na gruncie.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:
- w głosowaniu udział wzięło – 14 osób,

- za głosowało                     -  13 osób,

- przeciw głosowało              -   0 osób,

- wstrzymała się                   -   1 osoba

zajęli poddane pod głosowanie stanowisko.


Wójt Gminy poinformował, że otrzymał pismo z Zespołu Szkół w Królowej Górnej o utworzenie punktu przedszkolnego. W projekcie organizacyjnym na rok szkolny 2009/2010 musiałby być zatwierdzony. Będą potrzebne przeróbki z dostosowaniem dla dzieci.

Henryk KOŚCIÓŁEK – zapytał, czy nie za daleko zasypano parking od strony rzeki. Brzydko wygląda. Czy nie będzie problemu z RZGW.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że nasyp będzie uporządkowany, będą założone kraty.


Prowadzący sesję zaproponował, aby przez parafie ogłosić zbiórkę sprzętu agd, TV, odpadów wielkogabarytowych.

Ad. 18 
Zakończenie obrad.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXVII Sesji Rady Gminy
prowadzący sesję Piotr WITEK – przewodniczący Rady Gminy -
podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na dyktafonie cyfrom i utrwalona na płytce.
Na tym protokół zakończono.

 Protokołowała:

   K. Zielińska

     Inspektor
  Załącznik Nr 3 do protokołu

PORZĄDEK OBRAD

XXVII SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

dnia 15 kwietnia 2009 roku.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne zmiany.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.

5. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy Kamionka Wielka za rok 2008.

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kamionka Wielka za rok 2008.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej za rok 2008.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej za rok 2008.

10. Przyjęcie skonsolidowanego bilansu gminy za rok 2008. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2009.

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zmian w budżecie Gminy       Kamionka Wielka na rok 2009.

13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia zobowiązania       finansowego na rok 2010

14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy na lata 2008 – 2012 oraz zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy.

15. Podjęcie uchwał w sprawie zatwierdzenia Planów Odnowy Miejscowości (Jamnica i Królowa Polska).
16. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

17. Bieżące sprawy Rady Gminy.

18. Zakończenie obrad.

