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P R O T O K Ó Ł  Nr XXV/2009
z obrad XXV SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

z dnia 16 marca 2009 roku

Prowadzący Sesję         - Piotr WITEK  – przewodniczący Rady Gminy
Miejsce obrad               - sala w Gminnym Ośrodku Kultury w Kamionce Wielkiej
Czas trwania                 - godz. 10:00 – 13:45
Uczestnicy      - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał.                                       nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą                                       obecności  stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad             - stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 1 

Otwarcie Sesji.   


Otwarcia obrad XXV Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał Piotr WITEK - przewodniczący Rady Gminy - witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości.


Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 Radnych, w związku z tym sesja jest prawomocna. Po 15 minutach na sesję doszedł Radny Tadeusz Bodziony.
Ad. 2 

Przyjęcie porządku obrad. 

Prowadzący sesję przedstawił porządek obrad i zaproponował, aby punkty18 – 23 przesunąć po punkcie 7 i zapytał, czy są inne wnioski i propozycje do porządku obrad.
Wniosków nie zgłoszono.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie porządek obrad sesji.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek obrad XXV sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 3 
Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z XXIV Sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Radni mieli możliwość zapoznania się z nim. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie wniesiono. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli protokół. 

Ad. 4 
Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.


Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków. 

Władysława BODZIONY  - zapytała, jakie są postępy prac przy realizacji zaplanowanego zadania otwarcia przedszkola?
Tomasz KIEŁBASA – zapytał, jak przebiegają prace projektowe kanalizacji III etapu, czy ze środków przyznanych Sądeckim Wodociągom  będzie korzystać nasza gmina?
-   czy jest więcej informacji w temacie kolektory słoneczne?

- jak przebiegać będzie zbieranie śmieci wzdłuż dróg i na przystankach     autobusowych?
Rafał GIENIEC – zgłosił potrzebę  założenia barier sprężynujących przy drodze Wola Niżna w Mystkowie, są odcinki bardzo niebezpieczne, w ostatnim okresie czasu było kilka kolizji,
- po okresie zimowym uwidoczniły się ubytki w drogach gminnych, trzeba koniecznie naprawić nawierzchnie, by nie ulegały dalszemu niszczeniu.
Zygmunt BARAN – zgłosił potrzebę wystąpienia do PZD o utwardzenie  zatoczki autobusowej przy przystanku autobusowym Kamionka Mała – Popardowa,  z której korzystają autobusy MPK linii 26 i 35 z uwagi na tworzące się błoto po każdych opadach deszczu lub śniegu, które jest roznoszone na drogę powiatową, powodując niebezpieczeństwo wpadnięcia w poślizg,
- wystąpić do RZGW o systematyczne w miarę możliwości finansowych dokonywanie umocnień brzegów potoku Kamionka i odbudowę progów wodnych na odcinku od mostu w Kamionce Małej do granicy z miastem Nowym Sączem.

Maciej KOCEMBA - zgłosił potrzebę wystąpienia do PZD o uzupełnienie ubytków po zimie w drodze powiatowej na odcinku od Rolki do granicy z miastem i przy ulicy Kamiennej do mostu na rzece Kamienica Nawojowska.
Benedykt PORĘBA – zgłosił potrzebę wystąpienia do Starostwa Powiatowego w sprawie  położenia nowej nawierzchni na drodze od Kościoła w Mystkowie w stronę Nowego Sącza, która jest bardzo zniszczona.
Marian OGÓREK – zwrócił się z prośbą do Wójta o egzekwowanie a do Dyrektora Zespołu Szkół w Królowej Górnej o ścisłe przestrzeganie zasad zapisywania dzieci do Szkoły w Królowej Górnej wyłącznie z obwodu szkolnego ustalonego uchwałą Rady Gminy. Wiadomo, że w Szkole w Królowej Górnej są lepsze warunki niż w Królowej Polskiej czy Boguszy. W Szkołach tych przez to ubywa dzieci,
- wystąpić do RZGW  o uwzględnienie przy opracowaniu planu odbudowę całkowicie zniszczonego progu wodnego na rzece Królówka na wysokości kapliczki w przysiółku „Chochlówka” w Królowej Polskiej oraz przystosowanie go na basen kąpielowy.
Stanisław PORĘBA  - sołtys – złożył interpelację na piśmie, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Ferdynand PORĘBA – wystąpić do PZD o namalowanie przejść dla pieszych na drodze przy Szkołach Podstawowych: w Królowej Polskiej, Królowej Górnej i Boguszy,

- wystąpić do PZD o założenie znaku ostrzegawczego „Uwaga zwierzęta domowe ” na początku wsi Królowa Górna i na końcu wsi Bogusza z uwagi na przegon bydła przez rolników drogą powiatową.

Stanisław KIEŁBASA – wystąpić do RZGW  o wykonanie naprawy uszkodzonej opaski kamiennej na rzece Łubinka w miejscowości Mszalnica, gdyż przy wezbraniu wód zagrożona jest całkowitym zniszczeniem.

Bogumiła KMAK - wystąpić do PZD o uzupełnienie ubytków w poboczach oraz wyrównać pobocza do poziomu drogi na odcinku od granicy wsi Kamionka Mała z miastem do granicy z wsią Kamionka Wielka.

Henryk KOŚCIÓŁEK  -- wystąpić do PZD o namalowanie przejścia dla pieszych na drodze przy skrzyżowaniu drogi na Bani w Kamionce Wielkiej.
Stanisław PORĘBA – dyr. – wyjaśnił, że ustawa o systemie oświaty nakłada na gminę obowiązek zapewnienia podstawowej edukacji dzieci i młodzieży, natomiast rodzic ma prawo wyboru szkoły, do której zapisze swoje dziecko. Dyrektor nie może odmówić przyjęcia ucznia, jeśli ilość uczniów w oddziale klasowym, nie spowoduje podziału oddziału. Z Królowej Górnej uczniowie też przechodzą do innych gimnazjów.

Prowadzący sesję poprosił Pana Pyzika - radnego powiatowego o zabranie głosu. 
Józef PYZIK – radny Rady Powiatu –  poinformował, że na ostatniej sesji Rady Powiatu radny Świgut zgłaszał interpelacje dot. terenu Gminy Kamionka Wielka. Starostwo dokona objazdu po zimie dróg powiatowych. Starosta chce się spotkać z radnymi z Kamionki Wielkiej. W sprawach dot. rzek i potoków powiat może tylko kierować pisma do RZGW, natomiast nie ma wpływu. Prawdą jest, że Gmina Kamionka Wielka jest mało finansowana przez Starostwo.

Józef ŚWIGUT - radny Rady Powiatu –  poinformował, że końcem marca będzie nabór dróg do programu Schetynówka, który skierowany jest na poprawę bezpieczeństwa na drogach i oświetlenie dróg.

Prowadzący sesję poinformował, że na kolejną sesję Rady Gminy zostanie zaproszony Starostwa.
Ad. 5  
Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

Wójt Gminy poinformował, że odbyła się w Urzędzie Gminy kontrola prowadzona przez RIO, która trwała ponad miesiąc.  Z protokołu kontroli i przeprowadzonych rozmów z kontrolującymi wynika, że nie ma większych uchybień w pracy Urzędu Gminy. Żadna złotówka z budżetu gminy nie może być wydatkowana na prywatne sprawy ludzkie. Jeśli droga nie jest gminna, nie jest we władaniu gminy, to nie można na niej nic realizować. Na każdy jeden wydatek od 14.000 euro musi być przeprowadzony przetarg. Jest zarządzenie w sprawie zamówień publicznych i kierownicy jednostek organizacyjnych  muszą się zapoznać, realizować i przestrzegać. Ma być też wewnętrzny regulamin zamówień publicznych do 14.000 euro. Każdy kierownik gminnej jednostki organizacyjnej musi mieć opracowany taki regulamin. 

Została obniżona subwencja oświatowa oraz subwencja wyrównawcza. Łącznie ok. 400.000 zł. Trzeba będzie wprowadzić zmiany w budżecie. Zaplanowane dochody z tytułu podatku od osób fizycznych mogą być nie wypracowane, ponieważ zwiększa się bezrobocie, ludzie tracą pracę. 
Spada liczba dzieci w szkołach. W roku szkolnym 2009/2010 średnia w oddziale na terenie naszej gminy wyniesie 13,8. Tylko jedna szkoła ma oddziały o liczbie 20 uczniów, pozostałe poniżej, a niektóre nawet poniżej 10 uczniów.  Jeżeli w oddziale jest poniżej 25 uczniów, to dyrektor szkoły musi przyjąć dziecko, jeżeli ma taki wniosek. Dojdzie w przyszłości do tego, że trzeba będzie zamknąć niektóre szkoły.

 Weszła w życie zmiana do ustawy Karta Nauczyciela, gdzie każda grupa zawodowa nauczycieli ma zapisaną średnią wynagrodzenia. Jeśli nauczyciel nie osiągnie średniej, to na koniec roku, organ prowadzący zobowiązany jest wypłacić  wynagrodzenie wyrównawcze do średniej. Im więcej będzie etatów bez godzin ponadwymiarowych, tym więcej nauczycieli nie osiągnie średniej. W roku 2009 Rada Gminy dopłaca już znaczą kwotę do funkcjonowania oświaty na terenie gminy. 
Wójt Gminy przekazał informację o ilości wydanych decyzji i zarządzeń oraz przeprowadzonych przetargach, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
Ad. 6 
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, trybu rozliczania oraz zasad kontroli prawidłowości wykorzystania dotacji. 
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że jest to uchwała by można było zrealizować zapis w uchwale budżetowej dot. przydzielenia dotacji na remont zabytkowej Cerkwi w Królowej Górnej. Uchwała ta reguluje przyznawanie dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach oraz ich rozliczanie. Aby można było przydzielać dotacje na zabytki, musi taki obiekt być wpisany do rejestru zabytków. Uchwała ta reguluje przyznawanie dotacji w roku bieżącym i w latach następnych. W roku 2009 termin złożenia wniosku o dotację jest do 30 dni od wejścia w życie uchwały a na lata następne do końca października roku poprzedzającego. Po otrzymaniu wniosku Rada Gminy zobowiązana jest podjąć jeszcze jedną uchwałę w sprawie dotacji. 
Prowadzący sesję poprosił  o opinię z posiedzenia Komisji Rady.
Benedykt PORĘBA – przewodniczący Komisji Rewizyjnej – przedstawił pozytywną opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji z dnia 11.03.2009r.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, trybu rozliczania oraz zasad kontroli prawidłowości wykorzystania dotacji. 

Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXV(175)2009
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 16 marca 200 roku

w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, trybu rozliczania oraz zasad kontroli prawidłowości wykorzystania dotacji. 

Uchwała ta stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 7 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2009.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że do 30 marca 2009 roku gmina może złożyć wniosek do PROW w ramach programu Odnowa Wsi. Z terenu gminy mogą być złożone 3 wnioski. Jeden wniosek może złożyć gmina, jeden parafia i jeden organizacja pożytku publicznego lub jednostka organizacyjna gminy. Z PROW maksymalnie można pozyskać 500.000 zł na jedną wieś w latach 2007 – 2013. Jest rozpisany konkurs, na pewno będą ogłaszane kolejne konkursy. Na posiedzeniu Komisji Rady Gminy przedłożone były 3 propozycje, a mianowicie:
1) budowa parkingu w Kamionce Wielkiej,

2) budowa kompleksu boisk w Królowej Górnej,

3) budowa boisk sportowych w Boguszy.

Prowadzący sesję stwierdził, że na posiedzeniu Komisji Rady Gminy przekazane były propozycje do przemyślenia, więc otworzył dyskusję.

Tadeusz BODZIONY – zapytał, czy oświetlenie uliczne w Mystkowie jest brane pod uwagę przy wniosku?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że oświetlenie uliczne w Mystkowie nie jest zapisane w budżecie gminy na rok 2009. Poinformował, ze parking tej wielkości, jak budowany w Kamionce nie musi mieć decyzji środowiskowej. Parking może być lokalizowany 16 metrów od płotu Pana Kmaka. Budynki z oknami mogą być zlokalizowane w odległości 4 metrów, a bez okien mogą być bliżej. Wzdłuż płotu Pana Kmaka zostanie 16 metrowy pas zieleni.
Kazimierz BOCHENEK -  zapytał, jakie rozwiązanie będzie od strony rzeki?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że od strony rzeki planowane jest ok. 100 miejsc parkingowych, natomiast od strony płotu możliwa jest lokalizacja dwóch budynków.

Jan ROLA – na ostatniej sesji podjęte było, jakie inwestycje mają być w bieżącym roku realizowane. Wciska się następne inwestycje, na które nie ma pieniędzy i po co. Z PROW parking wypadnie. Gruz na parking wożony jest świeży, zamarznięty. Jeśli zrobi się nawierzchnię, to po dwóch latach się rozsypie. 
Rafał GIENIEC - przypomniał, że na posiedzeniu Komisji Rady Gminy Wójt informował, że wysłano wniosek do Marszałka Województwa na boisko w Boguszy. Należy proponować takie zadanie, na które jest możliwość pozyskania pieniędzy. Jeśli nie ma środków finansowych na opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej, to za co dokumentację opracować. Z rezerwy drogowej pieniądze radni zdjęli, a dzisiaj mówi się, że drogi gminne się sypią. Trzeba na sprawy patrzeć całościowo.

Władysława BODZIONY – uważa, że w grudniu ubr podjęta została uchwała budżetowa na rok bieżący i trzeba ją realizować.


Prowadzący sesję uważa, że jest podjęta uchwała budżetowa, która zobowiązuje Wójta Gminy do realizacji. Wnioski o środki finansowe należy kierować wszędzie, gdzie jest możliwość. Jeśli w budżecie gminy są zapisane środki finansowe na budowę boiska w Boguszy, to należy wystąpić z wnioskiem. Trzeba się też zastanowić, co by było, gdyby Rada Gminy przyjęła budowę boisk w Królowej Górnej, a co by było, gdyby przyjęła budowę parkingu?
Wójt Gminy – wyjaśnił, że w budżecie gminy zapisane jest 125.000 zł na budowę boiska w Boguszy. Na ostatnim posiedzeniu Komisji Rady Gminy ustalone było, że Rada Gminy w dniu dzisiejszym zdecyduje, na jakie zadanie będzie składany wniosek. 

Władysława BODZIONY – zapytała, dlaczego Wójt proponuje drogą inwestycję w Królowej Górnej, na którą nie ma zabezpieczonych pieniędzy?


Prowadzący sesję zapytał, co będzie, jeśli weźmie się pod uwagę do wniosku budowę parkingu, co wówczas stanie się z budową boiska w Boguszy?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że radni przesunęli pieniądze z boiska w Królowej Górnej na boisko w Boguszy. Przedstawił propozycje do wniosku i nie dyskutuje, którą  propozycję Rada Gminy ma wybrać.  Jeśli Rada Gminy wybierze boisko w Boguszy, to będzie realizowane. Na dzień dzisiejszy nie wiadomo, czy wniosek dot. boiska w Boguszy będzie zakwalifikowany, ale jeśli nie zostanie przyjęty, to boisko będzie realizowane w ramach środków finansowych zabezpieczonych w budżecie gminy w wysokości 125.000 zł. 
Włodzimierz ROLKA – jest za budową parkingu w Kamionce Wielkiej, ponieważ praktycznie nie ma gdzie parkować samochodu, przy starym Kościele jest tak mało miejsca, że nie można nawet z samochodu wyjść, jak są postawione samochody.

Kazimierz DOBOSZ – cieszy się, że parking jest brany pod uwagę do wniosku, ale też chce poprzeć budowę boiska w Boguszy.

Maciej KOCEMBA – jego zdaniem wniosek sporządzić na budowę boiska w Boguszy, a pieniądze zabezpieczone w budżecie gminy na zakup działki od Pana Cogla, przesunąć na budowę parkingu, wyrównać płytę, utwardzić klińcem i drobnym grysem i już będzie można parkować samochody, następnie odczekać rok i położyć nawierzchnię.
Benedykt PORĘBA – zapytał, czy wniosek dot. oświetlenia ulicznego w Mystkowie, będzie brany pod uwagę do wniosku?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że koszt parkingu wynosi 690.000 zł, z czego można pozyskać 500.000 zł dofinansowania, natomiast na boisko w Boguszy można pozyskać 300.000 zł. Należy popatrzeć racjonalnie na sprawę. 
Stanisław PORĘBA – sołtys – jego zdaniem przy drodze powiatowej oświetlenie powinno zrobić Starostwo. Czy nie można rozmawiać ze Starostwem, by gmina mogła współfinansować. Drogę Wola Niżna  trzeba oświetlić, bo jest bardzo niebezpieczna.

Józef ŚWIGUT – wyjaśnił, że przy programie dróg Schetynówek bardzo ważne jest oświetlenie drogi, bo jest to poprawa bezpieczeństwa.

Kazimierz BOCHENEK – zapytał radnych i sołtysa z Mystkowa, czy w pierwszej kolejności nie należałoby poszerzyć drogi Wola Niżna, a w drugiej kolejności oświetlić.
Stanisław PORĘBA – sołtys – wyjaśnił, że projekt oświetlenia uwzględnia poszerzenie drogi, a oświetlenie drogi Wola Niżna jest bardzo konieczne z uwagi na bardzo niebezpieczny przebieg tej drogi.

Prowadzący sesję zamknął dyskusję, poinformował, że temat zostaje przeniesiony na następną sesję Rady Gminy, która planowana jest w przyszłym tygodniu.

Ad. 8 
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych gimnazjów prowadzonych przez Gminę Kamionka Wielka.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że Rada Gminy już wcześniej podjęła uchwałę intencyjną, Kurator Oświaty wydał opinię pozytywną. Zapoznał z planowanymi Gimnazjami i obwodami szkolnymi a mianowicie: 

· Gimnazjum Publiczne Nr 1 w Kamionce Wielkiej obejmujące dotychczasowy obwód Szkoły Podstawowej Nr 1 w Kamionce Wielkiej,

· Gimnazjum Publiczne Nr 2 w Kamionce Wielkiej obejmujące dotychczasowy obwód Szkoły Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej,

· Gimnazjum Publiczne w Jamnicy obejmujące dotychczasowy obwód Szkoły Podstawowej w Jamnicy,

· Gimnazjum Publiczne w Mszalnicy obejmujące dotychczasowy obwód Szkoły Podstawowej w Mszalnicy,

· Gimnazjum Publiczne w Królowej Górnej obejmujące dotychczasowy obwód Szkoły Podstawowej w Królowej Górnej, Szkoły Podstawowej w Królowej Polskiej, Szkoły Podstawowej w Boguszy,

· Gimnazjum Publiczne w Mystkowie obejmujące dotychczasowy obwód Szkoły Podstawowej w Mystkowie.

W ślad za uchwałą ustalającą plan sieci gimnazjów Rada Gminy winna podjąć kolejne uchwały o założeniu gimnazjów:  Nr 2 w Kamionce Wielkiej, w Jamnicy i w Mszalnicy oraz założenie Zespołu Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Kamionce Wielkiej.

Prowadzący sesję poinformował, że Kurator Oświaty wydał opinię pozytywną, poprosił o opinię z posiedzenia Komisji Rady.

Benedykt PORĘBA – przewodniczący Komisji Rewizyjnej – przedstawił pozytywną opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji z dnia 11.03.2009.
Kazimierz BOCHENEK – zapytał, czy rodzice mogą zapisać dziecko do  gimnazjum poza obwodem szkolnym, do którego należy?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że rodzic wybiera szkołę, do której pośle dziecko. Jeśli tylko oddział liczy mniejszą ilość uczniów, jak ustalona ustawowo, to dyrektor nie może odmówić przyjęcia ucznia, jedynie w przypadku, gdyby przyjęty uczeń powodował podział oddziału, to wówczas dyrektor może odmówić.
Tadeusz BODZIONY – nie chce by powtórzyła się sytuacja z jego rodzinnej gminy, gdzie zostały założone gimnazja przy wszystkich szkołach podstawowych, a później zostały likwidowane. Próbowano wówczas odwołać wójta. Łatwo się tworzy, a gorzej jest likwidować. 315.000 zł jest subwencja oświatowa mniejsza dla naszej gminy, jest kryzys ekonomiczny i rodzi się pytanie, czy w tym okresie czasu stać naszą gminę na utrzymanie tylu szkół. Nie chciałby, żeby doszło w naszej gminie do likwidacji gimnazjów. Obawia się, że naszą gminę nie będzie stać na utrzymanie tylu szkół, że będzie to kosztem gminnych inwestycji. Nie jest złośliwy w stosunku do nikogo, ale uważa, że jest to decyzja nie do końca przemyślana.
Wójt Gminy – stwierdził, że to nie on podejmował uchwałę, to Rada Gminy podjęła uchwałę intencyjną. Jego obowiązkiem było zorganizowanie zebrań z rodzicami, przygotowanie dokumentów do Kuratora Oświaty i to zrealizował. Rada Gminy podejmuje uchwały i przy podejmowaniu trzeba brać pod uwagę stan faktyczny. Jeśli przyjdą do szkoły 5-cio i 6-ciolatki, to jak ich pomieścić. Są ograniczenia lokalowe w szkołach. Nikt się nie pytał jak wprowadzał gimnazja, czy są na to warunki w gminie. Nigdy nie jest tak, że jak się coś zrobi, to jest to na wieki. Jeśli przyjdzie moment, że trzeba będzie dokonać reorganizacji, to trzeba będzie ją przeprowadzić. Kurator Oświaty wyraził zgodę na reorganizację na terenie gminy, a teraz decyzja należy do Rady Gminy.
Józef ŚWIGUT – wyjaśnił, że był pierwszym dyrektorem Gimnazjum w Kamionce Wielkiej, który tworzył Gimnazjum. Dorobek szkoły po 10 latach i wyniki nauczania są porównywalne. Zmieni się opcja polityczna i mogą być potrzebne zmiany. Obawia się, że dwuzmianowość Gimnazjum w Kamionce Wielkiej pozostanie, zaoszczędzi się na dowozie uczniów. Młodzież ze Szkoły Nr 2 i z Jamnicy straci kontakt z młodzieżą z Kamionki. Jeśli są dzieci, to różne problemy wychowawcze są i nadal będą. Jako nauczyciel, życzy nauczycielom by wyniki nauczania przewyższały średnie wyniki. Praca z młodzieżą gimnazjalną jest trudna. Ludziom trzeba dać szansę pracy, bo są to ludzie i mają na utrzymaniu rodziny.
Benedykt PORĘBA – zauważył, że w swoim czasie, jak były tworzone gimnazja, Rada Gminy obligowała dyrektorów do zatrudniania nauczycieli, którzy tracą pracę. Dzisiaj też trzeba podjąć takie zobowiązanie i apelować do dyrektorów tworzonych gimnazjów, by zatrudniali nauczycieli, którzy pracują w tych szkołach.

Prowadzący sesję stwierdził, że 90% kosztów szkół to wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń. Jest za tym, aby zatrudniać w tworzonych szkołach nauczycieli, którzy pracują na terenie naszej gminy. Powstaje pewna konkurencja między szkołami. Martwi go, że sąsiedzi posyłają dzieci do gimnazjów poza terenem gminy. Chce doczekać czasu, że uczniowie z naszej gminy będą kontynuować naukę w gimnazjach na terenie naszej gminy, a może z sąsiednich miejscowości jeszcze uczniowie dołączą.
Wójt Gminy – przypomniał, że był czas, kiedy chciano założyć Zespół Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Kamionce Wielkiej, to ktoś zorganizował rodziców, którzy się sprzeciwili. Teraz rodzice chcą. Jest problem z dodatkiem wyrównawczym, bo nauczyciele nie chcą się dokształcać, bo wynagrodzenie i tak muszą otrzymać. Wyniki egzaminów nie zawsze odzwierciedlają wiedzę. Kurator Oświaty na naradzie przedstawił średnią dodaną, to wynika, że z gimnazjów na terenie naszej gminy wyniki egzaminów są poniżej średniej. Należy brać wszystko pod uwagę. Rzadko kto potrafi powiedzieć, jakie rozwiązanie będzie dobre. Na naszej gminie warunki lokalowe są takie, jakie są i nie można ich od razu zmienić. Każde rozwiązanie ma swoje plusy i minusy. Decyzję, którą Rada Gminy podejmie w tym temacie, będziemy realizować jak najlepiej.
Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych gimnazjów prowadzonych przez Gminę Kamionka Wielka i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym  wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło – 13 osób,

- za głosowało                     -  10 osób,

- przeciw głosowała              -   1 osoba,

- wstrzymały się                   -   2 osoby,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXV(176)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 16 marca 200 roku

w sprawie ustalenia planu sieci publicznych gimnazjów prowadzonych przez Gminę Kamionka Wielka.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 9 
Podjęcie uchwały w sprawie założenia Gimnazjum Publicznego Nr 2 w Kamionce Wielkiej.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że w ślad za podjętą  uchwałą w sprawie ustalenia planu sieci publicznych gimnazjów na terenie gminy, Rada Gminy winna podjąć trzy kolejne uchwały dot. założenia Gimnazjum Publicznego Nr 2 w Kamionce Wielkiej, w Mszalnicy i w Jamnicy.
Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie założenia Gimnazjum Publicznego Nr 2 w Kamionce Wielkiej i poddał go pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym  wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło – 15 osób,

- za głosowało                     -  14 osób,

- przeciw głosowała              -   1 osoba,

- wstrzymało się                   -   0 osób,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXV(177)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 16 marca 200 roku

w sprawie założenia Gimnazjum Publicznego Nr 2 w Kamionce Wielkiej.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 10 
Podjęcie uchwały w sprawie założenia Gimnazjum Publicznego w Mszalnicy.
Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie założenia Gimnazjum Publicznego w Mszalnicy i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym  wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło – 15 osób,

- za głosowało                     -  14 osób,

- przeciw głosowała              -   1 osoba,

- wstrzymało się                   -   0 osób,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXV(178)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 16 marca 200 roku

w sprawie założenia Gimnazjum Publicznego w Mszalnicy.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. 11

Podjęcie uchwały w sprawie założenia Gimnazjum Publicznego w Jamnicy.
Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie założenia Gimnazjum Publicznego w Jamnicy i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym  wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło – 15 osób,

- za głosowało                     -  12 osób,

- przeciw głosowała              -   1 osoba,

- wstrzymały się                   -   2 osoby,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXV(179)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 16 marca 200 roku

w sprawie założenia Gimnazjum Publicznego w Jamnicy.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 12 
Podjęcie uchwały w sprawie powołania Zespołu Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Kamionce Wielkiej.
Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Zespołu Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Kamionce Wielkiej i poddał go pod głosowanie 
Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXV(180)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 16 marca 200 roku

w sprawie powołania Zespołu Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Kamionce Wielkiej.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad. 13

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXIV/169/2008 Rady Gminy Kamionka Wielka  z dnia 29 grudnia 2008 roku w sprawie ustalenia Regulaminu Wynagradzania Nauczycieli na 2009 rok.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że w związku z wejściem w życie zmian w Karcie Nauczyciela, Rada Gminy w ciągu 3 miesięcy ma obowiązek dostosowania regulaminu do przepisów ustawowych. Zmiany zostały uzgodnione ze związkami zawodowymi. Zapoznał ze zmianami.
Prowadzący sesję poprosił  o opinię z posiedzenia Komisji Rady.

Benedykt PORĘBA – przewodniczący Komisji Rewizyjnej – przedstawił pozytywną opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji z dnia 11.03.2009r.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXIV/169/2008 Rady Gminy Kamionka Wielka  z dnia 29 grudnia 2008 roku w sprawie ustalenia Regulaminu Wynagradzania Nauczycieli na 2009 rok 
Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXV(181)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 16 marca 200 roku

zmieniająca uchwałę Nr XXIV/169/2008 Rady Gminy Kamionka Wielka  z dnia 29 grudnia 2008 roku w sprawie ustalenia Regulaminu Wynagradzania Nauczycieli na 2009 rok. 

Uchwała ta stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Julian MIREK – zapytał, jak będzie rozwiązana sprawa klas drugich i trzecich gimnazjum, jeśli w uchwale zapisano, że obwód gimnazjum, jest taki, jak obwód szkoły podstawowej?
Wójt Gminy – wyjaśnił, że były uzgodnienia,  że klasy drugie i trzecie wygasająco będą kończyć. Z Mszalnicy jest wniosek, aby klasa druga wróciła do Gimnazjum w Mszalnicy, a trzecia klasa ukończyła naukę w Gimnazjum w Mystkowie. W zależności, jakie będą wnioski rodziców, to sprawa jest do uzgodnienia. 
Tomasz KIEŁBASA – Rada Rodziców w Mszalnicy wyraziła opinię, żeby uczniowie klas drugich wróciły do Gimnazjum w Mszalnicy, natomiast uczniowie klas trzecich, by ukończyli naukę w Mystkowie.

Danuta MARSZAŁEK -  jej zdaniem, jeśli wola rodziców jest, aby uczniowie klas pierwszych, które będą przechodzić do klasy drugiej, wrócili do Gimnazjum w Mszalnicy, to niech wrócą, a uczniowie klas trzecich, niech naukę ukończą  w Mystkowie. W Mszalnicy będzie otwarta nowa szkoła, warunki będą dobre. Nauczyciele będą uczyć ci, co uczą w Mystkowie.
Marek KIEŁBASA – poinformował, że obecne klasy pierwsze chcą wrócić do Szkoły w Mszalnicy, natomiast klasy drugie, a przyszłe trzecie, chcą skończyć Gimnazjum w Mystkowie. 

Wójt Gminy – poinformował, że jeśli nie przejdą całe klasy, to nie będzie wyrażał zgody, tylko do wygaszenia pozostaną w szkole, w której kontynuują naukę. Przy zatwierdzaniu projektów organizacyjnych sprawa będzie już wiadoma.

Prowadzący sesję uważa, że temat jest otwarty, co do klas drugich, natomiast klasy trzecie powinny skończyć naukę w dotychczasowych szkołach. Dyrektor szkoły wraz z Wójtem winni podjąć stosowne decyzje. 

Ad. 14 
Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego odprowadzania ścieków.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że Sądeckie Wodociągi wystąpiły z wnioskiem o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego odprowadzenia ścieków. Cena za 1 m3 ścieków  w gospodarstwach domowych proponowana jest w kwocie 3,55 zł netto, czyli 3,74 zł brutto, co daje 9 groszy wzrostu w stosunku do roku poprzedniego.

Prowadzący sesję poprosił  o opinię z posiedzenia Komisji Rady.

Benedykt PORĘBA – przewodniczący Komisji Rewizyjnej – przedstawił pozytywną opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji z dnia 11.03.2009r.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego odprowadzania ścieków.

Radni w głosowaniu jawnym  wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło – 14 osób,

- za głosowało                     -  13 osób,

- przeciw głosowało              -   0 osób,

- wstrzymała się                   -   1 osoba,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXV(182)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 16 marca 200 roku

w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego odprowadzania ścieków.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. 15 
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia raportu z wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2008.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że na posiedzeniu Komisji Rady Gminy szczegółowo omówiony był raport z wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2008. Zapytał, czy są pytania, uwagi.

Uwag nie wniesiono.
Prowadzący sesję poprosił  o opinię z posiedzenia Komisji Rady.

Benedykt PORĘBA – przewodniczący Komisji Rewizyjnej – przedstawił pozytywną opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji z dnia 11.03.2009r.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia raportu z wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2008.

Radni w głosowaniu jawnym  wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło – 14 osób,

- za głosowało                     -  12 osób,

- przeciw głosowała              -   1 osoba,

- wstrzymała się                   -   1 osoba,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXV(183)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 16 marca 200 roku

w sprawie przyjęcia raportu z wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2008.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad. 16 
Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2008.
Prowadzący sesję poinformował, że na posiedzeniu Komisji Rady Gminy szczegółowo omówione było sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2008. Poprosił  o opinię z posiedzenia Komisji Rady.

Benedykt PORĘBA – przewodniczący Komisji Rewizyjnej – przedstawił pozytywną opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji z dnia 11.03.2009r.

Rafał GIENIEC – jego zdaniem szkoda, że na posiedzeniu Komisji Rady Gminy nie był obecny przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Można wspólnie wyjaśnić wiele wątpliwości.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że jeśli któraś Komisja Rady Gminy chce się spotkać z Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, to przew. Komisji powinien zwołać posiedzenie i zaprosić członków GKRPA.

Jan ROLA – zawnioskował, aby na przyszłość na posiedzenie Komisji Rady Gminy w tematyce której zawarte będzie przyjęcie sprawozdania z Gminnego Programu Narkomanii i Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zapraszać przewodniczącego GKRPA.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie przyjęcie sprawozdania z realizacji  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2008.

Radni w głosowaniu jawnym  wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło – 14 osób,

- za głosowało                     -  13 osób,

- przeciw głosowało              -   0 osób,

- wstrzymała się                   -   1 osoba,
przyjęli sprawozdanie z realizacji  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2008, które stanowi załącznik Nr 15 do niniejszego protokołu.
Ad. 17 
Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia umowy najmu lokalu.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że do Telekomunikacji Polskiej zostanie skierowane pismo z uwagami, jakie były poruszane na posiedzeniu Komisji Rady Gminy.
Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie przedłużenia umowy najmu lokalu i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym  wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło – 15 osób,

- za głosowało                     -  14 osób,

- przeciw głosowało              -   0 osób,

- wstrzymała się                   -   1 osoba,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXV(184)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 16 marca 200 roku

w sprawie przedłużenia umowy najmu lokalu.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Ad. 18 
Podjęcie uchwał w sprawie dzierżawy nieruchomości (2 uchwały).
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że projekt uchwały dotyczy przedłużenia umowy na okres kolejnych 3 lat w trybie bezprzetargowym dzierżawy gruntu koło Sklepu w Królowej Górnej Panu Dariuszowi Wielocha.
Prowadzący sesję poprosił  o opinię z posiedzenia Komisji Rady.

Benedykt PORĘBA – przewodniczący Komisji Rewizyjnej – przedstawił pozytywną opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji z dnia 11.03.2009r.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie dzierżawy nieruchomości i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXV(185)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 16 marca 200 roku

w sprawie dzierżawy nieruchomości.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Wójt Gminy poinformował, że drugi wniosek dot. przedłużenia na okres 30 lat umowy dzierżawy działki, na której zlokalizowana jest Kwiaciarnia w Kamionce Wielkiej, ponieważ właściciele planują budowę nowego budynku i chcą zaciągnąć kredyt. Poinformował, że w dniu dzisiejszym wpłynęło pismo od właścicieli Kwiaciarni z prośbą o podjęcie decyzji na dzisiejszej sesji, z uwagi na wiążący ich termin  złożenia wniosku o środki finansowe na budowę nowego budynku. Zapoznał z pismem, które stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.
Włodzimierz ROLKA – poinformował, że rozmawiał z Panem Kocembą, że nie koniecznie musi być 4 ary, ale dotychczasowa umowa dzierżawy jest na 4 ary, więc wnoszą o 4 ary dzierżawy.

Helena POTONIEC – wyjaśniła, że właścicielki Kwiaciarni wnoszą o 4 ary dzierżawy, gdyż chcą prowadzić sprzedaż iglaków i rozszerzyć działalność. Od strony rzeki nie można lokalizować budynków, póki nie jest nadsypany parking i nie ma zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego. Na lokalizację budynków jest 6 arów i nie można więcej wchodzić w parking.

Tomasz KIEŁBASA – jest za tym, aby był projekt zagospodarowania parkingu i wówczas można podjąć stosowną decyzję.

Benedykt PORĘBA -  na posiedzeniu Komisji Rady Gminy były ustalenia, żeby odłożyć na następne posiedzenie Rady Gminy.

Kazimierz DOBOSZ – uważa, że decyzje należy podejmować  rozsądne, trzeba myśleć logicznie, by jak najwięcej budynków można było zlokalizować, można budynki łączyć ścianą. 

Rafał GIENIEC – uważa, że jeśli Panie chcą inwestować, to nie należy im blokować.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że 16 metrów od granicy z Panem Kmakiem może być  lokalizowany parking. Jeśli nie będzie muru oporowego, to musi być skarpa.
Włodzimierz ROLKA – zawnioskował, aby na następną sesję Rady Gminy zaprosić właścicielki Kwiaciarni. 
Bogumiła KMAK – zapytała, czy ma rozumieć, że parking będzie 16 metrów oddalony od płotu? Uważa, że są korytka na cieku wodnym i jeśli będzie nasyp, to po 4 metrach już można lokalizować budynek. Trzeba tak zrobić, aby, co najmniej 2 obiekty zlokalizować. Poprosiła, aby jak najwięcej parkingu zostawić.


Prowadzący sesję podsumowując dyskusję stwierdził, że na następną sesję Rady Gminy zaproszone będą właścicielki Kwiaciarni, przed sesją Radni z Kamionki winni się spotkać z właścicielkami i wyjaśnić wątpliwości. Sprawa została odłożona na następną sesję.
Ad. 19

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zamiany nieruchomości.
Prowadzący sesję poprosił Panią Heleną Potoniec o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Helena POTONIEC – inspektor – poinformowała, że była podjęta uchwała w sprawie zamiany nieruchomości dot. przesiedlenia mieszkańców. Pomiędzy budynkami zlokalizowana jest studnia do której podłączone są 4 segmenty budynków  do przesiedlenia, a segmenty zewnętrzne położone na działkach nr 228/9 i 228/13 nie mają dostępu do studni. Na ustanowienie służebności w akcie notarialnym potrzebna jest uchwała Rady Gminy.

Prowadzący sesję poprosił  o opinię z posiedzenia Komisji Rady.

Benedykt PORĘBA – przewodniczący Komisji Rewizyjnej – przedstawił pozytywną opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji z dnia 11.03.2009r.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXV(186)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 16 marca 200 roku

w sprawie zamiany nieruchomości.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Ad. 20 
Podjęcie uchwał w sprawie nabycia nieruchomości (2 uchwały).
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że właściciele działek wyrazili zgodę na nieodpłatne  przejęcie gruntu na własność gminy o łącznej powierzchni 0,23 ha, przez którą przebiega droga gminna o nazwie „Okrągłe” we wsi Mystków.
Drugi projekt uchwały dotyczy nieodpłatnego przejęcia na własność gminy działek o łącznej powierzchni 0,20 ha, po których przebiega droga gminna o nazwie „Góry Nad Stacją” w Kamionce Wielkiej. Na dzień dzisiejszy jeden właściciel nie wyraził zgody, w związku z tym ten odcinek drogi nie jest przejmowany, natomiast pozostali właściciele wyrazili zgodę.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości (dot. drogi „Okrągłę” w Mystkowie) i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXV(187)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 16 marca 200 roku

w sprawie nabycia nieruchomości.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie drugi projekt  uchwały w sprawie nabycia nieruchomości (dot. drogi „ Góry Nad Stacją” w Kamionce Wielkiej) i poddał go pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXV(188)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 16 marca 200 roku

w sprawie nabycia nieruchomości.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Ad. 21 
Podjęcie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że Pan Mężyk wystąpił z wnioskiem o zamianę nieruchomości celem przeniesienia drogi w inne miejsce. Zamiana wynika z potrzeby zmiany przebiegu drogi dzielącej złoże surowców skalnych w zamian za urządzenie nowego odcinka drogi na koszt Państwa Mężyków.
Kazimierz DOBOSZ – zapytał, czy w uchwale będzie wyraźnie zapisane, że nowa droga będzie urządzona na koszt Mężyka.
Helena POTONIEC -  wyjaśniła, że będzie zlikwidowana droga własności gminy w zamian za grunt Państwa Mężyków. Jak stopniał śnieg geodeta  sporządził projekt zamiany. Mężykowie mają urządzić nową drogę na własny koszt.

Janusz KUMOREK -  uważa, że jeśli Rada Sołecka pozytywnie zaopiniowała zamianę, to nie należy się sprzeciwiać.

Marian OGÓREK – wyjaśnił, że na działce, którą kupili Mężykowie  było tylko bajoro, rosły krzaki. Pan Mężyk urządził bazę transportową i ogrodził. Nie było myśli o kamieniołomie. Pojawił się kamień, Pan Mężyk kupił kruszarkę i coś robi.
Tomasz KIEŁBASA – uważa, że należy zabezpieczyć, by nowa droga była urządzona na odpowiednim poziomie.
Jan ROLA – uważa, że nie może być tak, że gmina będzie musiała jeszcze Mężykom dopłacić, jeśli różnica gruntu Mężyków będzie wyższa. Dojdzie do tego, że Mężykowi działka zostanie za darmo. Niech Mężykowie podpiszą oświadczenie, że nie będą żądać dopłaty.


Prowadzący sesję uważa, że wątpliwość pojawiła się, co do dopłaty różnicy wartości zamienianych nieruchomości.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że jeśli będzie duża różnica w wartościach gruntu, to nie dojdzie do realizacji uchwały. Nie może być zamiany bez dopłaty, bo to wynika z ustawy.
Prowadzący sesję odłożył podjęcie  uchwały na następną sesję Rady Gminy, po wyjaśnieniu wątpliwości.
Ad. 22 
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że wpłynęło 5 wniosków o zmianę przeznaczenia gruntów w planie zagospodarowania przestrzennego z tym, że jeden wniosek Pan Marek Kocemba w dniu dzisiejszym wycofał. Wnioski dotyczą zmiany dotychczasowego przeznaczenia terenów:

1) na tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej  z dopuszczeniem usług:

· cz. działki 683/1 położonej w Mystkowie,  wnioskodawca Rafał Gieniec
2) na tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej:

· dz. nr 928/1 położona w Mystkowie, wnioskodawca Danuta i Józef Górski
· dz. nr 3082/6 położona w Kamionce Małej, wnioskodawca Joanna Mirek,
     3) na tereny  przemysłowe – stacja demontażu pojazdów:

· dz. nr 318/1 położona w Mystkowie, wnioskodawca Elżbieta i Wincenty Górski.
Prowadzący sesję poprosił  o opinię z posiedzenia Komisji Rady.

Benedykt PORĘBA – przewodniczący Komisji Rewizyjnej – przedstawił pozytywną opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji z dnia 11.03.2009r.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  XXV(189)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 16 marca 200 roku

w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

Ad. 23 
Rozpatrzenie wniesionych pism.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że Pani Maria Jarosz oraz Maria i Czesław Gadzina wystąpili z pismem o wstępną opinię w sprawie nieodpłatnego przejęcia na własność gminy gruntu,  przez który przebiega droga wzdłuż potoku Kamionka do ich budynków, które stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.
Prowadzący sesję poprosił  o opinię z posiedzenia Komisji Rady.

Benedykt PORĘBA – przewodniczący Komisji Rewizyjnej – przedstawił pozytywną opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji z dnia 11.03.2009r.

Bogumiła KMAK – sołtys wsi – wyraziła pozytywną opinię.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:

Rada Gminy wstępnie wyraża zgodę na nieodpłatne przejęcie odcinka drogi wzdłuż potoku Kamionka wnioskowanego przez Marię Jarosz oraz Marię i Czesława Gadzinę.

Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie przyjęli poddane pod glosowanie stanowisko.

Wójt Gminy poinformował, że Pani Janina Piwowar zwróciła się z pismem w sprawie nieodpłatnego przejęcia na własność gminy gruntu zajętego na zajazd autobusowy, które stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu . W zamian prosi o pomoc w remoncie drogi prowadzącej do jej budynku.

Kazimierz BOCHENEK – uważa, że grunt pod zajazd autobusowy należy przejąć przez gminę, by nie było problemów na przyszłość i pomóc w remoncie drogi Pani Piwowar.

Rafał MIGACZ -  wyjaśnił, że osoba, która nie jest właścicielem gruntu zajętego pod zajazd autobusowy poszła na skargę do PKS-u. Pani Piwowar i Pani Janisz wyrażają zgodę na nieodpłatne przekazanie na własność gminy gruntu stanowiącego ich własność.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:

Rada Gminy wyraża zgodę na nieodpłatne przejęcie gruntu zajętego pod zajazd autobusowy, stanowiącego własność Janiny Piwowar.  
Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie przyjęli poddane pod glosowanie stanowisko.
Ad. 24 
Podjęcie uchwał w sprawie zatwierdzenia Planów Odnowy Miejscowości (Kamionka Wielka, Bogusza, Królowa Górna).
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że Plan Odnowy Miejscowości jest konieczny przy ubieganiu się o środki finansowe z programu Odnowa Wsi. Stanowi on załącznik do wniosku wraz z uchwałą zebrania wiejskiego przyjmującą plan oraz uchwałą Rady Gminy zatwierdzającą plan.
Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Kamionka Wielka na lata 2009 – 2015 i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXV(190)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 16 marca 200 roku

w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Kamionka Wielka na lata 2009 – 2015.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

Prowadzący sesję odczytał projekt drugiej uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Bogusza na lata 2009 – 2015 i poddał go pod głosowanie 
Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXV(191)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 16 marca 200 roku

w sprawie zatwierdzenia Planów Odnowy Miejscowości Bogusza na lata 2009 – 2015.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

Prowadzący sesję odczytał projekt trzeciej uchwały w sprawie zatwierdzenia Planów Odnowy Miejscowości Królowa Górna na lata 2009 – 2015 i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  XXV(192)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 16 marca 200 roku

w sprawie zatwierdzenia Planów Odnowy Miejscowości Królowa Górna na lata 2009 – 2015.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 27 do protokołu.

Ad. 25 
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego członkom ochotniczych straży pożarnych z terenu Gminy Kamionka Wielka za jedną godzinę uczestnictwa w działaniu ratowniczym lub szkoleniu. 
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że zgodnie z ustawą o ochronie przeciwpożarowej Rada Gminy zobowiązana jest do ustalenia ekwiwalentu pieniężnego członkom ochotniczych straży pożarnych z terenu Gminy Kamionka Wielka za jedną godzinę uczestnictwa w działaniu ratowniczym lub szkoleniu. Rada Gminy będzie musiała dołożyć dodatkowe pieniądze na rzecz OSP.

Prowadzący sesję poprosił  o opinię z posiedzenia Komisji Rady.

Benedykt PORĘBA – przewodniczący Komisji Rewizyjnej – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji z dnia 11.03.2009r w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego członkom ochotniczych straży pożarnych z terenu Gminy Kamionka Wielka za jedną godzinę uczestnictwa w działaniu ratowniczym w kwocie 12 zł i w szkoleniu w kwocie 8 zł.  

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego członkom ochotniczych straży pożarnych z terenu Gminy Kamionka Wielka za jedną godzinę uczestnictwa w działaniu ratowniczym lub szkoleniu i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXV(193)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 16 marca 200 roku

w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego członkom ochotniczych straży pożarnych z terenu Gminy Kamionka Wielka za jedną godzinę uczestnictwa w działaniu ratowniczym lub szkoleniu. 

Uchwała ta stanowi załącznik nr 28 do protokołu.

Ad. 26 
Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka na rok 2009.
Prowadzący sesję stwierdził, że plany pracy Komisji Rady Gminy zostały ustalone przez poszczególne Komisje i zapytał, czy są dodatkowe propozycje do planów?
Propozycji nie zgłoszono.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka na rok 2009.

Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXV(194)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 16 marca 200 roku

w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka na rok 2009.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 29 do protokołu.

Ad. 27 
Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o udzielenie odpowiedzi na zapytania, wnioski i interpelacje.

Wójt Gminy udzielając odpowiedzi poinformował:

· w sprawach, które zostały zgłoszone, a są w kompetencji właściwych instytucji, zostaną przesłane do kompetentnych instytucji,

· uruchomienia przedszkola – przygotowywane są dokumenty, będzie ogłoszony przetarg na prace adaptacyjne, od 01 września br planowane jest otwarcie przedszkola,

· kolektory słoneczne – na dzień dzisiejszy jako gmina nie ma możliwości dofinansowania osób fizycznych, jest możliwość dofinansowania z Funduszu Norweskiego przez Związek Dorzecza Raby. Problem jest z tym, że 50% kosztów muszą pokryć odbiorcy,

· kanalizacja – przetarg na opracowanie dokumentacji III etapu kanalizacji wygrała firma, która projektowała sieć rozdzielczą,

· czyszczenie poboczy – obowiązkiem właścicieli gruntów przyległych do drogi jest obowiązek czyszczenia poboczy drogi. Od 01 kwietnia 2009 roku zatrudnieni będą bezrobotni w ramach prac społecznie użytecznych oraz robót publicznych i teren gminy zostanie oczyszczony ze śmieci,

· kosze przy przystankach autobusowych – czarne worki na śmieci niesegregowane gmina przekaże do zebrania śmieci,
· bariery sprężynujące – należy realizować z budżetu sołectwa,

· ubytki w drogach po zimie – powołana zostanie komisja do objazdu dróg gminnych w celu rozpoznania stanu dróg po zimie. Sołtysi, którzy więcej środków przekażą na drogi z budżetu sołeckiego, otrzymają większe dofinansowanie z budżetu gminy,

· zatoczka autobusowa w Kamionce Małej – wystąpimy z pismem do PZD i Prezydenta Miasta, ponieważ jest to zajazd autobusowy dla linii MPK,

· cieki wodne – RZGW nie miał ani złotówki na regulację cieków wodnych w 2008 roku,

· oświetlenie uliczne w Mystkowie – w roku bieżącym w budżecie gminy nie zabezpieczono środków finansowych na oświetlenie uliczne w Mystkowie,

Stanisław PORĘBA – sołtys – zawnioskował, by pieniądze ze sprzedaży działki Panu Gryblowi przekazać na budowę oświetlenia ulicznego w Mystkowie.

· przejścia dla pieszych – gdyby weszła droga do programu dróg Schetynówek, to można by zadanie zrealizować, wystąpimy do PZD. Wystąpiono do Starostwa  z pismem, że w budżecie gminy zabezpieczona jest kwota 200.000 zł na chodniki, by wspólnie realizować.
Ad. 28 
Bieżące sprawy Rady Gminy.
Władysława BODZIONY – zapoznała z wnioskiem Komisji Oświaty wypracowanym na posiedzeniu Komisji w dniu 11.02.2009 roku w brzmieniu:
Komisja Oświaty wnioskuje o przydzielenie 20.000 zł na działalność GOK w tym 15.000 zł na organizację jubileuszowej imprezy XXX – Lato w Dolinie Kamionki oraz 5.000 zł na wydanie ksiązki z okazji jubileuszu stu – lecia Orkiestry Dętej w Mystkowie. Zapytała, z czego można przesunąć wnioskowane pieniądze?
Wójt Gminy – stwierdził, że budżet gminy jest trudny do realizacji w bieżącym roku, gdyż obcięta została subwencja.

Prowadzący sesję stwierdził, że przy okazji zmian w budżecie należy rozeznać możliwości i przedstawić propozycje.

Prowadzący sesję zapoznał z pismem mieszkańców Dworskie w sprawie remontu drogi, które stanowi załącznik nr 30 do niniejszego protokołu.
Wójt Gminy – stwierdził, że taki odcinków dróg na terenie gminy jest wiele. Będzie komisja objeżdżała drogi po zimie, to da propozycje. Jak będą protokoły z objazdu to przedstawi na posiedzeniu Komisji Rady Gminy.

Tadeusz BODZIONY – uważa, że trzeba patrzeć na całość gminy.  Na terenie gminy jest wiele dróg, które nadają się do remontu. Taki wniosek trzeba było skierować do projektu budżetu. Przy uchwalaniu budżetu trzeba uwzględniać dojazdy do domów, a w ciągu roku jest trudno wygospodarować pieniądze na zadania, które nie były planowane.
Bogumiła KMAK – wyjaśniła, że sprawa dotyczy odcinka drogi od Pani Sieg do góry do Pana Klimka. Proponowała mieszkańcom, żeby dokonali wpłaty pieniędzy na tą drogę, z Rady Sołeckiej dołożą. Droga ta wymaga remontu, miejscami trzeba ok. 60 cm warstwę żwirować. 

Benedykt PORĘBA – zapytał, ile wpłat dokonali mieszkańcy?

Bogumiła KMAK – wyjaśniła, że wpłat mieszkańców nie ma, jedynie z Rady Sołeckiej zostały zabezpieczone pieniądze.


Prowadzący sesję stwierdził, że przy przeglądzie dróg należy uwzględnić wnioskowaną drogę. 
Poinformował, że jest możliwość wytypowania osoby do odznaki „Zasłużony dla Ziemi Sądeckiej”. Poprosił, by na następną sesję przygotować propozycje. 

Zapoznał z pismem Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej w sprawie przydzielenia pieniędzy na zakup sprzętu nagłaśniającego, które stanowi załącznik nr 31 do niniejszego protokołu.  Stwierdził, że był w Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej na organizowanych jasełkach. Szkoła ta organizuje bardzo dobrze różne imprezy i sprzęt nagłaśniający byłby jej potrzebny, tylko skąd wziąć pieniądze.
Maciej KOCEMBA – zawnioskował, aby wspomóc  w zakupie nagłośnienia, ponieważ w Szkole tej organizowane są główne imprezy gminne jak np. PAS, Dzień Nauczyciela, występy teatralne itp., a bez nagłośnienia trudno jest imprezę organizować. 


Prowadzący sesję stwierdził, że jak Wójt będzie się zastanawiał nad zmianami w budżecie, to rozważy możliwość, a trzeba rozeznać, jaka kwota jest konieczna.

Tadeusz BODZIONY – poinformował, że PKS zawiesza dwa kursy z godz. 23:25 do Boguszy i 23:15 do Mszalnicy. Rentowność kursu do Boguszy wynosi 53 grosze na 1 kilometrze, a do Mszalnicy 36 groszy. Trzeba by zorganizować spotkanie z prywatnymi przewoźnikami, by wzięli obsługę kursów nocnych, skoro zarabiają na kursach w ciągu dnia.

Wójt Gminy – PKS obcina na razie  dwa kursy, później będzie obcinał następne. Będzie coraz gorzej, bo pasażerów jest coraz mniej.


Prowadzący sesję stwierdził, że do tematu komunikacji na terenie gminy trzeba będzie wrócić.
Ad. 29 
Zakończenie obrad.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXV Sesji Rady Gminy
prowadzący sesję Piotr WITEK – przewodniczący Rady Gminy -
podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na dyktafonie cyfrom i utrwalona na płytce.
Na tym protokół zakończono.

 Protokołowała:

   K. Zielińska

     Inspektor
  Załącznik Nr 3 do protokołu

PORZĄDEK OBRAD

XXV SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

dnia 16 marca 2009 roku.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne zmiany.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.

5. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, trybu rozliczania oraz zasad kontroli prawidłowości wykorzystania dotacji.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2009.
8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych gimnazjów prowadzonych przez Gminę Kamionka Wielka.

9. Podjęcie uchwały w sprawie założenia Gimnazjum Publicznego Nr 2 w Kamionce Wielkiej.

10. Podjęcie uchwały w sprawie założenia Gimnazjum Publicznego w Mszalnicy.

11. Podjęcie uchwały w sprawie założenia Gimnazjum Publicznego w Jamnicy.

12. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Zespołu Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Kamionce Wielkiej.

13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXIV/169/2008 Rady Gminy Kamionka Wielka  z dnia 29 grudnia 2008 roku w sprawie ustalenia Regulaminu Wynagradzania Nauczycieli na 2009 rok.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego odprowadzania ścieków.

15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia raportu z wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2008.

16. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2008.

17. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia umowy najmu lokalu.

18. Podjęcie uchwał w sprawie dzierżawy nieruchomości (2 uchwały).

19. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zamiany nieruchomości.

20. Podjęcie uchwał w sprawie nabycia nieruchomości (2 uchwały).

21. Podjęcie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.

22. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.

23. Rozpatrzenie wniesionych pism.

24. Podjęcie uchwał w sprawie zatwierdzenia Planów Odnowy Miejscowości (Kamionka Wielka, Bogusza, Królowa Górna).

25. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego członkom ochotniczych straży pożarnych z terenu Gminy Kamionka Wielka za jedną godzinę uczestnictwa w działaniu ratowniczym lub szkoleniu. 

26. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka na rok 2009.

27. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

28. Bieżące sprawy Rady Gminy.

29. Zakończenie obrad.

