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P R O T O K Ó Ł  Nr XXIX/2009
z obrad XXIX SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

z dnia 29 czerwca 2009 roku

Prowadzący Sesję         - Piotr WITEK  – przewodniczący Rady Gminy
Miejsce obrad               - sala w Gminnym Ośrodku Kultury w Kamionce Wielkiej
Czas trwania                 - godz. 10:00 – 14:00
Uczestnicy      - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał.                                       nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą                                       obecności  stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad             - stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 1 

Otwarcie Sesji.   


Otwarcia obrad XXIX Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał Piotr WITEK - przewodniczący Rady Gminy - witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości.


Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 Radnych, w związku z tym sesja jest prawomocna. 
Ad. 2 

Przyjęcie porządku obrad. 

Prowadzący sesję przedstawił porządek obrad  z wprowadzonymi zmianami i zapytał, czy są inne wnioski i propozycje do porządku obrad.
Nie zgłoszono.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek obrad XXIX sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 3 
Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z XXVIII Sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Radni mieli możliwość zapoznania się z nim. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie wniesiono. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli protokół. 

Ad. 4 
Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.


Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków. 

Jan ROLA – zgłosił potrzebę objazdu terenu gminy w zakresie powstałych szkód powodziowych po ostatnich ulewach
Rafał GIENIEC  – zapytał, jaki jest ogólny obraz terenu gminy po ostatniej powodzi?

- czy placówki kultury przygotowały program dla dzieci i młodzieży na okres wakacji?

Tomasz KIEŁBASA -  zapytał w sprawie aktualizacji dokumentacji projektowe III etapu kanalizacji sanitarnej,
- czy jest informacja w sprawie złożonych wniosków do MRPO i PROW?

- czy jest coś więcej wiadomo na temat kolektorów słonecznych?

Henryk KOŚCIÓŁEK – zapytał, czy jest wstępny kosztorys na remont drogi Dworskie?
- czy był sporządzony protokół z komisji objazdowej dróg po okresie zimowym?

Władysław SIEDLARZ – zgłosił uszkodzenie 3 kładek pieszych w przysiółku Ząbry w Mszalnicy oraz podbieranie drogi powiatowej przez rzekę.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że dzisiaj będzie powołana komisja do szacowania szkód powodziowych, poprosił sołtysów o krótkie spotkanie po sesji. Komisja objedzie teren gminy, sporządzi protokół, który będzie przekazany do Wojewody, następnie odbędzie się komisja weryfikacyjna od Wojewody. Wpisanie zniszczeń w drogach powiatowych, ciekach wodnych nie skutkuje, ponieważ nie jesteśmy administratorami i zostanie przez Wojewodę skreślone. Zniszczenia powstałe w drogach powiatowych i ciekach wodnych przekażemy do PZD i RZGW.
Włodzimierz ROLKA – podziękował za uregulowanie cieku wodnego przy Stankach w Kamionce Wielkiej, teraz już nie zalewa budynków.

Bogumiła KMAK -  poinformowała, że w niedzielę pracowała koparka przy udrażnianiu  rowów, pod drogą powiatową w przysiółku nad Cempówką w Kamionce Wielkiej jest  zatkany przepust.
Ad. 5 
Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że zadania ujęte do realizacji na rok 2009 są realizowane. Poinformował, że trwają prace adaptacyjne pod potrzeby przedszkola na obiekcie sportowym w Kamionce Małej oraz roboty na Remizie OSP w Królowej Górnej. Z PROW nie ma jeszcze informacji na temat złożonych wniosków, natomiast z MRPO trzeba przerobić wnioski ponieważ VAT nie jest kosztem kwalifikowanym. Poprosił o zwołanie sesji w przyszłym tygodniu ponieważ trzeba będzie przeznaczyć dodatkowe pieniądze.  W sprawie kolektorów słonecznych jeszcze nic więcej nie jest wiadome. Protokół z objazdu komisji po drogach po okresie zimowym był sporządzony i na dzień dzisiejszy wykorzystano 12 remonterów, do wykorzystania jest jeszcze 1,5 remontera. Przekazał informację o ilości wydanych decyzji i zarządzeń oraz o przeprowadzonych przetargach, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Omówił przeprowadzone przetargi. 
Ad. 6 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2009.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że  proponuje się zwiększenie wydatków gminy o kwotę 190.000 zł wskazując źródła finansowania z nadwyżki z lat ubiegłych. Wydatki proponuje się zwiększyć z przeznaczeniem na:
- w dziale 700 – gospodarka mieszkaniowa – 70.000 zł w tym 60.000 zakup gruntu pod budowę sali gimnastycznej w Jamnicy i 10.000 zł zakup gruntu pod boisko sportowe w Mystkowie, jako zwrot pieniędzy już wcześniej wydatkowanych w tym dziale,
 - w dziale 801 – oświata i wychowanie – 20.000 zł  z przeznaczeniem na stolarkę w Gimnazjum w Mystkowie,
- w dziale 926 – kultura fizyczna i sport – 100.000 zł na wydatki majątkowe związane z robotami budowlano – adaptacyjnymi w obiekcie  sportowym w Kamionce Małej.

Budżet gminy po zmianach wyniesie:

- dochody : 22.684.788,77 zł 

- wydatki:   23.489.938,77 zł

- przychody:  1.180.150,00 zł
- rozchody:      375.000,00 zł.


Prowadzący sesję stwierdził, że propozycje zmian były omówione na posiedzeniu Komisji Rady Gminy, poprosił o opinię.

Władysława BODZIONY – przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych – przedstawiła pozytywną opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji z dnia 23.06.2009r w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2009 i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXIX(220)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 29 czerwca 2009 roku

w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2009.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 7 
Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia punktu przedszkolnego przy Zespole Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Kamionce Wielkiej.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że  proponuje się utworzenie od 01 września br punktu przedszkolnego przy Zespole Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Kamionce Wielkiej 9 - godzinnego i w Królowej Górnej – 5 godzinnego. Omówił treść projektu uchwały. Ilość dzieci w oddziale nie może przekroczyć 25 osób. Koszty wyżywienia dziecka w przypadku oddziału 9-godzinnego określa dyrektor. Rada Gminy nie może podjąć uchwały w sprawie czesnego. Sąd Najwyższy wydał wyrok, że nie można rodziców obciążać kosztami pobytu dziecka w przedszkolu z wyjątkiem wyżywienia. Konkurs na Dyrektora Zespołu Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Kamionce Wielkiej jest 10 lipca br o godz. 10:30, a na Dyrektora Szkoły Podstawowej w Boguszy o godz. 9:00.
Prowadzący sesję stwierdził, że dobrze się dzieje, że udało się sfinalizować te przedsięwzięcia, ponieważ zapotrzebowanie społeczne jest.  Zapytał, czy punkty przedszkolne finansowane będą z budżetu państwa?
Wójt Gminy – wyjaśnił, że utrzymanie punktów przedszkolnych jest kosztem obciążającym budżet gminy. Zadania te są zadaniami własnymi gminy. Gminy otrzymują subwencje wyrównawcze i z tych środków powinny pokrywać koszty. Szacuje się, że w Kamionce Wielkiej trzeba zwiększyć zatrudnienie o 4 etaty, natomiast w Królowej Górnej o 1,5 etatu.


Prowadzący sesję poprosił dyrektorów szkół o informację w zakresie zapotrzebowania społecznego na tego typu działalność.

Stanisław PORĘBA – dyr. ZSPG w Królowej Górnej – wyjaśnił, że tworzenie punktów przedszkolnych wiąże się ze zmianą prawa oświatowego. Od 2012 roku opieką przedszkolną objęte będą dzieci 5-letnie. Dzieci 5-letnie, które będą zapisane do punktu przedszkolnego będą mogły od przyszłego roku uczęszczać do szkoły. W Szkole zostały przeprowadzone ankiety dot. utworzenia punktu przedszkolnego. Rodzice są bardzo zainteresowani, już jest chętnych 46 dzieci. Jak się okazuje, punkty te są już za małe w stosunku do potrzeb. Jest to wyjście naprzeciw przepisom oświatowym. W przyszłości trzeba będzie przekształcić punkty w przedszkola lub zwiększyć ilość punktów. W Szkole w Królowej Górnej jest stołówka i nie ma problemu z żywieniem. Przy naborze do punktu przedszkolnego muszą wziąć pod uwagę  w pierwszej kolejności dzieci 5-letnie.
Prowadzący sesję stwierdził, że obowiązek edukacyjny będzie obniżał wiek dziecka i gmina będzie zmuszona do organizacji warunków realizacji tego obowiązku. Odczytał projekt uchwały w sprawie utworzenia punktu przedszkolnego przy Zespole Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Kamionce Wielkiej i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  XXIX(221)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 29 czerwca 2009 roku

w sprawie utworzenia punktu przedszkolnego przy Zespole Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Kamionce Wielkiej.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 6  do protokołu.

Ad. 8 
Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia punktu przedszkolnego przy Zespole Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Królowej Górnej.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że w Królowej Górnej od 01 września br tworzony jest 5 - godzinny punkt przedszkolny. Dyrektorzy wszystkich szkół mają możliwość przyjęcia dzieci 5-letnich do oddziału przedszkolnego, jeśli tylko mają miejsce. Nie ma przeciwwskazań.
Stanisław PORĘBA – dyr. – wyjaśnił, że jeśli rodzice zapiszą dziecko 5-letnie do przedszkola, to dziecko to nie będzie się uczyło czytania i będzie odstawać w nauce, natomiast w oddziale przedszkolny jest przygotowywane do nauki. Zawsze można było przyjmować dzieci 5-letnie do oddziału przedszkolnego, jeśli było miejsce. Jeśli dziecko 5-letnie realizuje zerówkę, to może być zapisane do klasy pierwszej.
Prowadzący sesję stwierdził, że tworzenie punktów przedszkolnych ma uzasadnienie. Odczytał projekt uchwały w sprawie utworzenia punktu przedszkolnego przy Zespole Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Królowej Górnej i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  XXIX(222)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 29 czerwca 2009 roku

w sprawie utworzenia punktu przedszkolnego przy Zespole Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Królowej Górnej.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 7  do protokołu.

Ad. 9 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XXVI/229/2005 Rady gminy Kamionka Wielka z dnia 29 grudnia 2005 roku  w sprawie uchwalenia dla terenu Gminy Kamionka Wielka liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających 4,5% alkoholu ( z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży, jak i w miejscu sprzedaży.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że  Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych proponuje zwiększenie o 2 punkty sprzedaży napojów alkoholowych  powyżej 4,5% do spożycia poza miejscem sprzedaży (detal). Obecnie jest 12 punktów, propozycja jest zwiększenia do 14.
Tomasz KIEŁBASA -  zapytał, ile punktów sprzedaży jest na terenie gminy, ile w poszczególnych wsiach?
Wójt Gminy – zestawienie o ilości wydanych zezwoleń na sprzedaż i podawanie napojów alkoholowych na terenie gminy zostało przekazane wszystkim radnym i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XXVI/229/2005 Rady gminy Kamionka Wielka z dnia 29 grudnia 2005 roku w sprawie  uchwalenia dla terenu Gminy Kamionka Wielka liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających 4,5% alkoholu ( z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży, jak i w miejscu sprzedaży i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym  wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło   - 13 osób,

- za głosowało                       -  9 osób, 

- przeciw głosowało               -   3 osób,

- wstrzymała się                    -   1 osoba           
jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  XXIX(223)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 29 czerwca 2009 roku

w sprawie zmiany Uchwały nr XXVI/229/2005 Rady gminy Kamionka Wielka z dnia 29 grudnia 2005 roku w sprawie uchwalenia dla terenu Gminy Kamionka Wielka liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających 4,5% alkoholu ( z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży, jak i w miejscu sprzedaży.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 9  do protokołu.

Ad. 10 
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że  Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych proponuje ustalenie odległości 150 metrów dla gastronomi i 100 metrów dla detalu od szkół i przedszkoli oraz kościołów i kaplic, przy obecnie obowiązującej odległości 100 metrów w obu przypadkach. Zwiększenie odległości do 150 metrów w przypadku gastronomii może spowodować komplikacje przy wydawaniu zezwoleń dla lokali, które już funkcjonują. Zaproponował pozostawienie odległości 100 metrów, tak dla gastronomii, jak i detalu.
Prowadzący sesję poprosił  o opinię z posiedzenia Komisji Rady.

Władysława BODZIONY – przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych – przedstawiła pozytywną opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji z dnia 23.06.2009r w brzmieniu:

Rozpatrując wniosek Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych o ustalenie zasad usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży  i podawania  napojów alkoholowych, Komisje pozytywnie opiniują ustalenie minimalnej odległości miejsca sprzedaży napojów alkoholowych od szkół i przedszkoli oraz kościołów i kaplic w ilości:

· w miejscach  sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży (gastronomia) – 150 metrów
· w miejscach  sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży (detal) – 50 metrów.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie zapytanie, kto z radnych jest za pozostawieniem 100 metrów odległości dla gastronomii od szkół i przedszkoli oraz kościołów i kaplic.

Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie przyjęli 100 metrów odległości dla gastronomii od szkół i przedszkoli oraz kościołów i kaplic.

Prowadzący sesję poinformował, że trzeba zająć jeszcze stanowisko w zakresie usytuowania miejsca sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży czyli detalu. Dotychczas jest 100 metrów, GKRPA proponuje 100 metrów, natomiast na posiedzeniu Komisji Rady Gminy przyjęto 50 metrów.
Tomasz KIEŁBASA – zawnioskował, aby pozostawić 100 metrów tak dla detalu jak i dla gastronomii.

Bogumiła KMAK – jest za pozostawieniem 100 metrów. Uważa, że jest już tak dużo punktów sprzedaży, że dojdzie do tego, że pod kościołem będzie prowadzona sprzedaż. 


Prowadzący sesję wyjaśnił, że w projekcie uchwały nie ma zapisu obiektów kultu religijnego, zakładów opieki zdrowotnej i obiektów sportowych.

Rafał GIENIEC – jego zdaniem funkcjonują w społeczeństwie zasady usytuowania punktów sprzedaży napojów alkoholowych tak dla gastronomii jak i detalu w odległości 100 metrów i niech tak dalej zostanie.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie zapytanie, kto z radnych jest za zmniejszeniem odległości ze 100 metrów na 50 metrów dla detalu od szkół i przedszkoli oraz kościołów i kaplic.

Radni w głosowaniu jawnym  wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło   - 13 osób,

- za głosowało                       -   5 osób, 

- przeciw głosowało               -   7 osób,

- wstrzymała się                    -   1 osoba  

odrzucili poddane pod głosowanie  zmniejszenie odległości.     

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych z przegłosowanymi poprawkami i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym  wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło   - 13 osób,

- za głosowało                       -   8 osób, 

- przeciw głosowało               -   2 osoby,

- wstrzymały się                    -   4 osoby           
 zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  XXIX(224)2009

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 29 czerwca 2009 roku

w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 10  do protokołu.

Ad. 11 
Rozpatrzenie wniesionych pism.

Prowadzący sesję zapoznał z pismem Pani Serwin dot. wydzierżawienia działki na budującym się parkingu w Kamionce Wielkiej pod budowę gabinetu stomatologicznego.
Sekretarz Gminy – poinformował, że znane mu jest stanowisko Komisji Rady Gminy w sprawie pomieszczeń w budynku Ośrodka Zdrowia. Zadania gminy realizuje Urząd Gminy i 5 jednostek organizacyjnych gminy. Urząd Gminy powoływany jest z mocy ustawy natomiast jednostki organizacyjne gminy powoływane są przez Radę Gminy. Do sprawnego funkcjonowania jednostek jest potrzebna odpowiednia kadra ale i odpowiednie pomieszczenia. W niektórych pomieszczeniach jest po 2 a nawet 3 pracowników. W Ośrodku Pomocy Społecznej jest 9 pracowników. W Urzędzie Gminy zajmują również pomieszczenia  pracownicy Ośrodka Pomocy Społecznej oraz Zespołu Obsługi Szkół. W budynku Urzędu Gminy nie ma miejsca na zatrudnienie pracownika. Nowo zatrudnionego w ubiegłym roku pracownika przyłączono w pokoju 1. W każdym pomieszczeniu jest bardzo ciasno. Poprosił, aby dla pracowników jednostek organizacyjnych gminy poszukać pomieszczeń. W budynku Ośrodka Zdrowia są wolne pomieszczenia i można je wykorzystać na potrzeby Ośrodka Pomocy Społecznej. W Gimnazjum w Kamionce Wielkiej strych można by dostosować na potrzeby Zespołu Obsługi Szkół. Poprosił Radę Gminy o przyzwolenie na zajęcie pomieszczeń  w budynku Ośrodka Zdrowia przez pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej.
Władysława BODZIONY -  jest za uruchomieniem przychodni rehabilitacyjnej, ale skoro są potrzeby przeniesienia Ośrodka Pomocy Społecznej, to nie będzie się sprzeciwiać. W Szkole jest poddasze, które można wykorzystać pod potrzeby Zespołu Obsługi Szkół.

Kazimierz DOBOSZ -  jego zdaniem nie było w porządku obrad sesji, w związku z tym, nie należy zajmować stanowiska w tej sprawie.

Prowadzący sesję stwierdził, że wypowiedź Pana Sekretarza wiąże się z pismem Pani Serwin. Uważa, że wszystkim osobom, które wystąpiły o wydzierżawienie działek na parkingu w Kamionce Wielkiej należy udzielić odpowiedzi, że sprawa jest zawieszona do czasu uporządkowania terenu. Poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy:

Udzielić odpowiedzi zainteresowanym dzierżawą gruntu na parkingu w Kamionce Wielkiej o oddaleniu sprawy podjęcia decyzji o dzierżawie do czasu uporządkowania terenu parkingu i ustaleniu możliwości dzierżawy gruntu pod działalność gospodarczą.
Radni w głosowaniu jawnym  wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło   - 13 osób,

- za głosowało                       - 12 osób, 

- przeciw głosowało               -   0 osób,

- wstrzymała się                    -   1 osoba

przyjęli poddane pod głosowanie stanowisko.       

Włodzimierz ROLKA -  jest zdania, że należy przygotować projekt zagospodarowania parkingu i ustalić możliwości ewentualnej dzierżawy.    
Sekretarz Gminy – jego zdaniem w budynku Ośrodka Zdrowia są wolne pomieszczenia, a w OPS 7 osób pracuje w jednym pomieszczeniu.


Prowadzący sesję poprosił o przemyślenie propozycji i na najbliższej sesji podjęta zostanie decyzja. Zapoznał z pismem Pana Zaczyka w sprawie sprzedaży  gruntu położonego w Królowej Górnej stanowiącego własność gminy. Poinformował, że wpłynął wniosek Pana Zaczyka, został on skierowany do Rady Sołeckiej, Rada Sołecka zwołała zebranie wiejskie, które zaopiniowało pozytywnie o sprzedaży. Mieszkańcy wnieśli dwa pisma sprzeciwiające się sprzedaży. Zaproponował, aby powołać komisję, która dokona wizji lokalnej na gruncie. Poprosił sołtysa wsi o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.
Ferdynand PORĘBA – wyjaśnił, że na zebraniu wiejskim zarzucono mu  dlaczego, sprawa sprzedaży gruntu Zaczykowi rozpatrywana jest na zebraniu, dlaczego o zwołaniu zebrania ogłoszono z ambony. Droga, której część chce odkupić Pan Zaczyk przebiega od drogi powiatowej koło cieku wodnego obok Małysy. O ciek wodny już było wiele sporu z Panem Zaczykiem, a jak sprzeda się jeszcze część gruntu pod drogą, to będzie kolejny spór.

Rafał GIENIEC – jego zdaniem należy uszanować stanowisko sołtysa i radnego wsi Królowa Górna. Są to osoby funkcyjne wybrane przez mieszkańców.

Benedykt PORĘBA – jeszcze za czasów poprzedniej kadencji Rady Gminy pamięta sprawy sporne z Panem Zaczykiem. Sprzedaż gruntu spowoduje kolejne spory.

Powołano Komisję  do dokonania wizji lokalnej na gruncie w Królowej Górnej w składzie: Przewodniczący Rady Gminy: Piotr Witek, radni: Władysława Bodziony i Zygmunt Baran, pracownik Urzędu Gminy: Helena Potoniec. 


Prowadzący sesję zapoznał z pismem mieszkańców przysiółka Dworskie w Kamionce Wielkiej w sprawie remontu drogi, które stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu i otworzył dyskusję.

Władysława BODZIONY – jej zdaniem  Panu Klimkowi przeszkadza, że obok jego domu budują się kolejne domy i przejeżdżają koło jego domu. To mu przeszkadza. Nie wpłacali pieniędzy na drogę. Drogę trzeba wyremontować, ale niech mieszkańcy dokonają wpłat, tak jak inni. Jednym robi się drogę bez dopłaty, a inni muszą wpłacać własne pieniądze.
Bogumiła KMAK – wyjaśniła, że Dworskie i Plebańskie są dużymi przysiółkami w Kamionce Wielkiej. Na tym odcinku są dwie drogi. Koło kościoła  do góry i od Siega do Klimka. Jak się budowało drogę Dworskie koło kościoła, każdy właściciel dawał grunt i wpłacał swoje pieniądze na drogę. Od Głoda do Klimka droga była zielona, nikt się nią nie interesował, a w tym roku są życzenia, by drogę zrobić i odwodnić, a w zimie odśnieżać.  Na Dworskie jest w budżecie zabezpieczone 30.000 zł i trzeba by drogę zrobić. Mieszkańcy wpłacają własne pieniądze, pomagają przy robocie, trzeba by zalać beton. Jest za tym, aby drogę do Klimka zrobić, ale niech mieszkańcy też wpłacą na zasadzie jak robi się inne drogi.
Sekretarz Gminy – wyjaśnił, że  na drogę do Klimka nigdy nie było dokonywanych wpłat. Jest to zbieżność nazw dwóch dróg.

Tadeusz BODZIONY – uważa, że na terenie gminy muszą obowiązywać jedne zasady. Nie można jednym robić drogę za darmo a inni  mają wpłacać własne pieniądze.
Bogumiła KMAK – jest zdania, że zainteresowani mieszkańcy drogą winni wpłacić pieniądze na remont drogi, ponieważ już są głosy od mieszkańców z innych przysiółków, że jeśli będzie się robiło drogi bez wpłat mieszkańców, to zażyczą sobie zwrotu wpłaconych pieniędzy na remonty dróg. Jeśli część pieniędzy wpłacą, to otrzymają dofinansowanie z budżetu sołeckiego i budżetu gminy.

Benedykt PORĘBA – jest zdania, że należy honorować ustalone zasady. Jeśli wymaga się wpłat mieszkańców, to należy tych zasad przestrzegać.

Tadeusz BODZIONY – poparł wniosek Pani Kmak. Jeśli nie ma inicjatywy mieszkańców, to nie należy prowadzić robót. Muszą wpłacić pieniądze i wówczas można przystąpić do remontu drogi.


Prowadzący sesję zawnioskował, aby na najbliższą sesję Rady Gminy zaprosić osobę, która podpisała pismo w imieniu mieszkańców przysiółka Dworskie.
Prowadzący sesję zapoznał z pismem Pani Alicji Gutowskiej w sprawie dofinansowania przepustu pod drogą powiatowa przy boisku sportowym w Królowej Górnej, które stanowi załącznik nr 12 .
Ferdynand PORĘBA -  wyjaśnił, że przepust jest koło Szkoły i dopiero przy cieku wodnym koło Małysy.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że sprawa zostanie skierowana do Powiatowego Zarządu Dróg celem ustosunkowania się do sprawy.


Prowadzący sesję zapoznał ze skargą Pani Damasiewicz przesłaną za pośrednictwem NIK i odpowiedzią udzieloną na skargę, która stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad. 12 
Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o udzielenie odpowiedzi na       zapytania, wnioski i interpelacje.

Wójt Gminy udzielając odpowiedzi poinformował, że w sprawach:

- szkód powodziowych – w najbliższych dniach komisje rozpoczną pracę, szkody na drogach powiatowych zostaną przesłane do PZD,  a na ciekach wodnych do RZGW,
- organizacja wypoczynku dzieci w okresie wakacji - będzie organizowana półkolonia w Szkole Podstawowej nr 2 w Kamionce Wielkiej, koszt wyżywienia 4 zł dziennie oraz wakacyjna akcja letnia „ zielona akcja” w Zespole Szkól w Królowej Górnej,
- III etap kanalizacji -  omówił sprawy związane z  projektowaniem  III etapu kanalizacji. Poinformował, że są problemy z kanalizacją  grawitacyjną z uwagi na położenie terenu, występowanie skał. Są miejsca gdzie nie można wejść głębiej w ziemię, są skały i wchodząc w skały można uruchomić osuwiska. Sądeckie Wodociągi nie wyrażają zgody na kanalizację tłoczoną, na przepompownie. Zorganizuje spotkanie  z przedstawicielami Sądeckich Wodociągów i będą prowadzone dalsze rozmowy i uzgodnienia.
Ad. 13 
Bieżące sprawy Rady Gminy.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Benedykt PORĘBA poinformował o posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, którego tematem było zapoznanie  z wynikami kontroli przeprowadzonej przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Komisja Rewizyjna z udziałem Wójta Gminy i Skarbnika zapoznała się z zaleceniami pokontrolnymi i odpisem na zalecenia. Stwierdził, że uwagi pokontrolne są natury formalnej i nie stwierdzono zagarnięcia mienia.
Poprosił Dyrektora Zespołu Szkół w Mystkowie o wyjaśnienie z jakiego powodu obniżyły się wyniki egzaminów oraz na temat panującej atmosfery w szkole, ponieważ są doniesienia, że atmosfera w szkole jest nie za dobra.
Marek KIEŁBASA – dyr. Zespołu Szkół w Mystkowie – wyjaśnił, że są różne wyniki w poszczególnych latach, zależy to od roczników uczniów. Sytuacje konfliktowe  w szkole są od kilku lat. Obejmując funkcję dyrektora nie miał do nikogo uprzedzeń. Podejmuje działania by było lepiej. Na każdym kroku spotyka się z oporami. Chciałby na początku września porozmawiać ze wszystkimi nauczycielami.

Piotr WITEK – jest zdania, że Rada Gminy powinna spotkać się z Radą Pedagogiczną. Pan Kiełbasa od roku pełni funkcję dyrektora Zespołu Szkół w Mystkowie i trzeba pomóc, by atmosfera w szkole uległa poprawie.
Władysława BODZIONY – uważa, że najpierw niech dyrektor porozmawia z nauczycielami, a dopiero jak będzie potrzeba, to z Radą Gminy zorganizować spotkanie. Zapytała ilu nauczycieli jest zatrudnionych w Zespole, ilu jest konfliktowych?

Marek KIEŁBASA – wyjaśnił, że w szkole zatrudnionych jest 24 nauczycieli z tego 4 jest w opozycji.

Rafał GIENIEC -  wyjaśnił, że na posiedzeniu komisji Rady Gminy jasno poruszył sprawę konfliktu w Szkole w Mystkowie, by było wiadomo skąd powstają problemy. Sugerował na komisji, by Rada Gminy spotkała się z Radą Pedagogiczną.

Poręba Stanisław – sołtys – jego zdaniem Rada Gminy winna zasięgnąć opinii Rady Rodziców, by zorientować się jak rodzice odczuwają istniejącą sytuację.
Benedykt PORĘBA – uważa, że do spotkania Rady Gminy z Radą Pedagogiczną może dojść ale najpierw należy dać szansę dyrektorowi. Część nauczycieli odejdzie do pracy w Szkole w Mszalnicy, część deklaruje przejście do szkół w Nowym Sączu.
Bogumiła KMAK – na ręce komendanta gminnego OSP podziękowała strażakom za prace przy usuwaniu skutków powodzi, przy udrażnianiu przepustów. 

Kazimierz OGORZAŁEK – poinformował, że praca placówek kultury uwidaczniana jest w organizowanych imprezach.  Planowane imprezy ogłaszane są w Internecie oraz w gminnej gazecie „Gminne Wieści”. Zaprosił do udziału w organizowanych imprezach. Udział w imprezach wypracowuje opinię o działalności kulturalnej na terenie gminy. W chwili obecnej są w fazie organizowania imprezy „Lato w Dolinie Kamionki”.
Ad. 14
Zakończenie obrad.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXIX Sesji Rady Gminy
prowadzący sesję Piotr WITEK – przewodniczący Rady Gminy -
podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na dyktafonie cyfrom i utrwalona na płytce.
Na tym protokół zakończono.

 Protokołowała:

   K. Zielińska

     Inspektor
  Załącznik Nr 3 do protokołu

PORZĄDEK OBRAD

XXIX SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

dnia 29 czerwca 2009 roku.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne zmiany.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.
4. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.

5. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2009.

7. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia punktu przedszkolnego przy Zespole Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Kamionce Wielkiej.

8. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia punktu przedszkolnego przy Zespole Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Królowej Górnej.

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia dla terenu Gminy Kamionka Wielka liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających 4,5% alkoholu ( z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży, jak i w miejscu sprzedaży.

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

11. Rozpatrzenie wniesionych pism.

12. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

13. Bieżące sprawy Rady Gminy.

14. Zakończenie obrad.

