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P R O T O K Ó Ł  Nr IX/2011
z obrad IX ZWYCZAJNEJ SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA

z dnia 08 września 2011 roku

Prowadzący Sesję      - mgr inż. Zenon KRUCZEK  – przewodniczący Rady                                       Gminy
Miejsce obrad               - sala w Gminnym Ośrodku Kultury w Kamionce Wielkiej
Czas trwania                 - godz. 9:00 – 12:10
Uczestnicy      - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał.                                       nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą                                       obecności  stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad             - stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
Ad. 1 

Otwarcie Sesji.   


Otwarcia obrad IX zwyczajnej Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał mgr inż. Zenon KRUCZEK - przewodniczący Rady Gminy - witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości.


Poinformował, że w dzisiejszej sesji uczestniczy dwóch gości: kandydat na Senatora RP Grzegorz Dobosz i Pan Józef Basta. Jeżeli Państwo pozwolicie po przyjęciu porządku obrad, damy parę minut na zaprezentowanie się kandydata.

Zgodnie z listą obecności w dzisiejszym posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, w związku z tym istnieje prawomocna quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 2 

Przedstawienie porządku obrad, ewentualne zmiany.

Prowadzący sesję poinformował, że porządek sesji wszyscy otrzymali, ale na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy były propozycje do zmian w porządku obrad, dlatego też zapozna z porządkiem, a mianowicie do porządku obrad sesji po punkcie 11 dodaje się:

- pkt. 12. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego    na   rok 2012
- pkt. 13. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany w uchwale Rady Gminy Kamionka   Wielka  Nr VIII/57/2011 z dnia 14 lipca 2011 roku.
- pkt. 15. Podjęcie  uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego    planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.

- pkt. 16. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność    gminy.
Pozostałe punkty porządku obrad zgodnie z porządkiem, który radni i zaproszeni goście otrzymali.  W sumie jest 21 punktów. Zapytał, czy są wnioski do porządku obrad?

Piotr WITEK – poprosił o wniesienie do porządku obrad punktu dotyczącego „Podjęcia  uchwały w sprawie nadania odznaki „Zasłużony dla Gminy Kamionka Wielka” przed punktem Rozpatrzenie wniesionych pism. Sprawa dotyczy nadania odznaki Panu Stanisławowi Kunickiemu, założycielowi, kierownikowi, instruktorowi Zespołu Regionalnego „Mszalniczanie”, który obchodzi jubileusz XXX-lecia istnienia. Ponieważ uroczystość ma odbyć się w miesiącu październiku, a być może w tym czasie nie będzie sesji. Warunkiem odznaczenia jest uchwała Rady Gminy. Mam przygotowane uzasadnienie i jeśli Radni się zgodzą, to myślę, że jest to uzasadnione. Jest to człowiek związany z Zespołem „Mszalniczanie”.

Antoni POTONIEC -  aby w porządku uwzględnić skwitowanie dla Skarbnika odnośnie wyjazdu na Węgry.

Prowadzący sesję zaproponował, aby punkt proponowany przez Radnego Witka był rozpatrzony przez punktem - Rozpatrzenie wniesionych pism. Poddał pod głosowanie porządek obrad wraz z wprowadzonymi zmianami.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek obrad IX sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Następnie oddał głos Panu Grzegorzowi Doboszowi – kandydatowi na Senatora RP.

Grzegorz DOBOSZ podziękował za zaproszenie na sesję. Zaprezentował swoją kandydaturę informując m.in., że jest urodzonym Sądeczaninem, ma lat 50, żonaty, 3 dzieci. Z wykształcenia jest oficerem służb wojskowych - inżynier, jest magistrem pedagogiki, ukończył studia podyplomowe zarządzanie w jednostkach samorządowych i podległych. Od 1998 roku jest w Radzie Miasta Nowego Sącza od szeregowego radnego do wiceprzewodniczącego Rady Miasta. Od strony wojskowej jest komendantem WKU, ma 20 lat służby w administracji rządowej o charakterze specjalnym. Podjął trudną decyzję o startowaniu na Senatora RP. Przygotowanie samorządowe przekonało go, że ma prawo strać się o mandat Senatora i o glosy wyborców. Poprosił o udział w wyborach i poparcie jego kandydatury.

Antoni POTONIEC – w poprzedniej kadencji był Pan przewodniczącym Rady Miasta. Dużo wspólnego ma miasto i Kamionka, chociażby sprawa kanalizacji. Denerwuje go fakt, że nasz Wójt i Prezydent Miasta nie umieją się dogadać, aby na odcinku od mostu na Kamienicy do granicy naszej gminy wybudować chodnik. Tam jest duże natężenie ruchu, bo cały ciąg samochodowy tam się zaczyna. Jest to zaniechanie działania waszych służb administracyjnych i naszych. Jako radny Rada Miasta zna Pan temat, chyba, że temat ten do Pana nie dotarł. Chcę, aby Pan się odniósł.
Grzegorz DOBOSZ – ma Pan rację, ten problem nie był poruszany na Komisjach Rady Gminy. Budżet został przyjęty w ubiegłym roku, teraz tylko dokonywane są zmiany na wniosek Prezydenta Miasta. Poprosił o pisemne wskazanie zadania i da odpowiedź. Jest to temat do przedyskutowania. Nie będę oceniał rozmów Wójta Gminy z Prezydentem Miasta, na jakim szczeblu były rozmowy, z jakim skutkiem, jakie koszty. Sama kanalizacja jest wspaniałym działaniem wspólnym.

Antoni POTONIEC – sugerował, aby przewodniczący Rady Gminy wystąpił pisemnie do przewodniczącego Rady Miasta i Prezydenta Miasta w tej sprawie.

Grzegorz DOBOSZ – wiadomo, że radni najwięcej pracują na komisjach. Nie będą to takie duże koszty, żeby nie można było zrobić. Wspólnie z Gminą Chełmiec realizowali chodnik pod Piątkową oraz przy ulicy Papieskiej.


Prowadzący sesję wyjaśnił, że do tematu wrócimy w bieżących sprawach.

Zygmunt BARAN – wyjaśnił, że było kierowane pismo do Prezydenta Miasta z podpisami mieszkańców Jamnicy i Kamionki Małej i nie uzyskano odpowiedzi, 

- zapytał, z jakiej opcji politycznej kandydat startuje?

Grzegorz DOBOSZ – wyjaśnił, że Senat jest jak Komisja Rewizyjna w Radzie Gminy. Ma oceniać, sprawdzać i szukać lepszych rozwiązań. Startuje z listy Komitetu Wyborczego Platformy Obywatelskiej, ale jest bezpartyjny.

Benedykt PORĘBA -  zapytał, co Pana skłoniło, że kandyduje do Senatu RP, a nie do Sejmu RP.

Grzegorz DOBOSZ – wyjaśnił, że czysta matematyka. Uważa, że gdyby była propozycja realna do Sejmu RP, to może w przyszłości wystartuje.

Antoni POTONIEC – był Pan kiedyś wspierany przez PiS?

Grzegorz DOBOSZ – wyjaśnił, że wspierany był też przez inne partie polityczne nawet przez SLD. Stwierdził, że mamy działać dla regionu, dla wspólnego dobra. Razem budujmy, a nie rujnujmy. Waży jest człowiek, a nie szyld. Podziękował za pytania, za umożliwienie udziału w sesji.
Ad. 3 
Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z VIII Sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy.  Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie wniesiono.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli protokół. 

Ad. 4 
Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.


Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków. 

Marian OGÓREK – zwrócił się z prośbą pisemną, (która stanowi zał. Nr 4 do niniejszego protokołu) do Rady i Wójta o nadanie odznaki „Zasłużony dla Gminy Kamionka Wielka” ks. Józefowi Nowakowi – proboszczowi Parafii w Królowej Górnej oraz by wystąpić do Rady Powiatu o nadanie odznaki „Zasłużony dla Ziemi Sądeckiej.
Antoni POTONIEC – zapytał, jaki jest status Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej w zakresie utrzymania budynku. Lekarz stwierdza, że jak tak dalej potrwa, to za 2-3 lata grzyb zje budynek. Poprosił Wójta o informację.
Benedykt PORĘBA – zapytał, jaki jest stan informacji na dzień dzisiejszy  odnośnie zakupu gruntu w Mszalnicy, dla podjęcia decyzji?
- co będzie z oświetleniem ulicznym trzech odcinków dróg w Mystkowie, skoro nie   pozyskano pieniędzy z Urzędu Marszałkowskiego w Krakowie? Czy będzie   realizowane zadanie w bieżącym roku, czy nie?
-zgłosił wniosek, aby przewodniczący Komisji Rewizyjnej na najbliższym   posiedzeniu Komisji rozpoznał, dlaczego wniosek o środki finansowe na   oświetlenie uliczne i budowę Gimnazjum w Mystkowie został  odrzucony.
Bogumiła KMAK  – zapytała, czy wystosowano pismo o remont drogi  powiatowej. Rozmawiała z radnym powiatowym  Świgutem i nie ma pieniędzy. Było obiecane, że będą łatane dziury i pobocza. Ostatnio robił remonter, ale była to niewidoczna praca. Od przysiółka Bania w Kamionce Wielkiej w miejscu pęknięcia korpusu drogi  do granicy z miastem droga wymaga przeprowadzenia remontu.
Antoni POTONIEC – tak się składa, że nasz radny powiatowy rzadko uczestniczy w obradach sesji, a wiadomo spraw drogowych przybywa. Trzeba go zdyscyplinować. Zgłosił, aby Wójt wystąpił do PZD o namalowanie przejść dla pieszych z poszczególnych przysiółków. Jest wybudowany chodnik od Rolki. Z poszczególnych przysiółków do chodnika powinny takie przejścia być. Jak takie pismo pójdzie, sam się wybierze do Dyrektora PZD, bo jest to bezpośrednie zagrożenie dla życia i zdrowia pieszych a szczególnie dzieci. Już na poprzedniej sesji wnioskował, aby zrobić we wszystkich wsiach przed kościołami, szkołami. Dyrektor PZD oświadczył, że mogą tam zrobić zebry, gdzie jest przejście z jednego chodnika na drugi. Wobec powyższego ten wniosek, który składa, to na poszczególnych mostach są chodniki i z tego chodnika przechodzimy na następny chodnik. Trzeba ten temat drążyć i niech go powiat zrealizuje. Również potrzebne są przejścia od starego Kościoła do cmentarza. Trzeba tych przejść więcej, nie tylko przy szkole, żeby usprawnić ruch w niedziele, czy nawet w dzień powszedni. To samo dotyczy przejścia, gdzie są dwa chodniki koło Ośrodka Zdrowia oraz wyżej koło mostu, jak schodzi się do Bazy Magazynowej. Ludzie tam chodzą i często korzystają. Trzeba z pismem wystąpić. Wójt ma swoje służby, niech się też sam przyglądnie, wystosuje wnioski rzeczowe  na poszczególne przysiółki lub ogólne, to jest jego kompetencja i nie będę go uczył.

Ireneusz MYJAK – zapytał, w sprawie kanalizacji u Państwa Bastów i Basiagów w Kamionce Wielkiej, czy jest szansa wykonania tam kanalizacji, ewentualnie, co stoi na przeszkodzie tego wykonania? Mieszkańcy się domagają.
Tomasz KIEŁBASA – chcę dołączyć do wniosku radnego Potońca. Na drodze powiatowej Mystków – Mszalnica jest podobna sytuacja z przejściami dla pieszych i namalowanie pasów jest potrzebne. Droga ta wymaga również oznakowania.


Prowadzący sesję  stwierdził, że sprawa dotyczy wszystkich dróg powiatowych przebiegających po terenie naszej gminy. Dotyczy to ciągu drogi Nowy Sącz – Florynka jak i ciągu Mystków – Mszalnica. 
Piotr WITEK – przypomniał, że temat  dot. funduszu sołeckiego może jest znany, ale w ubiegłym roku było dość nerwowo. Termin jest do 30 września, aby sołtysi w porozumieniu z Urzędem Gminy przeprowadzili zebrania wiejskie w celu ustalenia zadań realizowanych w ramach funduszu sołeckiego. Poprosił, aby temat dopilnować.
Ad. 5 
Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy przekazał informację o ilości wydanych decyzji i zarządzeń, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Poinformował, że  przetarg na budowę parkingu w Kamionce Wielkiej wraz z odwodnieniem i zjazdami z drogi gminnej rozpisano. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 09 września br o godz. 9:00. Dwa tygodnie temu podpisana została umowa w Urzędzie Marszałkowskim  o dofinansowanie tego zadania. We wtorek w ubiegłym tygodniu podpisana również została umowa  na dofinansowanie budowy mostu w Kamionce Małej, który w tym momencie jest przejezdny i jak informowałem, do 15 września br wszystkie prace powinny być zakończone. Oddany został budynek Przedszkola w Kamionce Górnej i od 01 września Przedszkole funkcjonuje.
Prowadzący sesję zapytał w sprawie powołania Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Wójt Gminy poinformował, że skład GKRPA uzupełniony został o przedstawiciela policji Pana Romanka i pracownika OPS Panią Bochenek.
Zygmunt BARAN -  stwierdził, że budowa mostu była to bardzo duża inwestycja. Podziękował pracownikom Urzędu Gminy, Wójtowi, Sekretarzowi za zaangażowanie w budowę mostu w Kamionce Małej. Jest to most na miarę XXI wieku.

Ad. 6 
Informacja o wypracowanych wnioskach na posiedzeniach Komisji Rady Gminy w okresie między sesjami i zajęcie stanowiska we wnioskowanej sprawie przez Radę Gminy.


Prowadzący posiedzenie poprosił przewodniczących Komisji o przedstawienie informacji o wypracowanych wnioskach na posiedzeniach Komisji Rady Gminy w okresie od ostatniej Sesji, która odbyła się w dniu 14 lipca br. 

Zygmunt BARAN – Przewodniczący  Komisji Rewizyjnej – zapoznał z wnioskami wypracowanymi na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej w dniu 03 sierpnia 2011 roku, stanowiącymi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.

Tadeusz BODZIONY - Przewodniczący  Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – zapoznał z wnioskami wypracowanymi na posiedzeniach Komisji w dniu 24 sierpnia 2011 roku i 05 września, stanowiącymi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu.

Następnie  o zabranie głosu poprosił Sekretarz Gminy Czesław JELEŃ. 

Panie Przewodniczący! Dzisiejsze wystąpienia będzie mocne. Podziękował Komisji Rewizyjnej za podjęcie tematu prawidłowego funkcjonowania Urzędu Gminy. Aby Urząd Gminy mógł sprawnie funkcjonować musi mieć odpowiednią bazę lokalową, kadrę z odpowiednim wykształceniem. W budynku Urzędu Gminy funkcjonują jednostki organizacyjne gminy, ale muszą funkcjonować, by sprawnie funkcjonować. Wprost nie do pomyślenia, aby pracownicy w takich warunkach funkcjonowali. Jak monitorował problem Wójtowi, to tak jak groch o ścianę.  Opracowana została  koncepcja rozbudowy budynku Urzędu Gminy. Kiedy przedstawiłem tę koncepcje, zdjęcie zdecydowała Radna Kmak w sposób zdecydowany, nie realizujemy tego zadania, jeszcze innych podbudowując, że idziemy w innym kierunku. Idziemy w budowę jakiegoś centrum. Centrum zgadzam się powinno być wykonane, niech sobie będzie, ale wcześniej powinien być rozbudowany ten budynek, bo te jednostki powinny być na miejscu, bo te jednostki realizują budżet, realizują zadania dla naszych mieszkańców. Trudniej będzie, jeśli będą wydalone gdzieś tam na zewnątrz, może być większa trudność.  Wobec tych okoliczności myślę, że Pan Wójt swoimi działaniami stawał się hamulcem w działaniach Urzędu, wykreślając stopniowo z budżetu środki na utrzymanie Urzędu Gminy. Taka jest prawda. Wykreślając środki z budżetu gminy na przyzwoite utrzymanie tego budynku Urzędu Gminy. Ilekroć była planowana zmiana dachu, nie wiem, czekano na to, że padnie ten dach, że się będzie lało z góry na du i tak dalej. Że jest hamulcem wyposażenia technicznego pomieszczeń. Ja na swoje krzesło, które kiedyś, jak to się mówi uległo pewnym zepsuciu, czekałem dwa lata, bo nie ma środków. Ja dziś nie dysponuję urządzeniem elektronicznym w Urzędzie Gminy. Że jest hamulcowym do zwiększenia zatrudnienia. Proszę Państwa! Proszę popatrzeć, jakie obiekty mają ościenne gminy: Nawojowa, Łabowa, Gródek, Korzenna, Łososina, aż przyjemnie tam przyjść i zobaczyć, a u nas grajdołek, bo mamy obcego Wójta i Jemu nie zależy w ogóle. Zgnoić, zniszczyć tę gminę, pozostawić bagno i tak dalej, a za pewien czas  wiadomą rzeczą, że nikt nie jest wieczny, ja też odchodzę, on też kiedyś odejdzie, ale zostawi, to co zostawi. Wobec tych okoliczności równocześnie wstrzymywał mi wyposażenie techniczne tego budynku, ja do dziś nie mam komputera. Kiedy czyniłem starania, aby na wiosnę po wielkich perypetiach, o których będę mówił o zatrudnieniu, zatrudnił informatyka, co mnie trzymał też miesiącami, żeby tę procedurę nie dokończyć i kazałem tej pani, co się zajmuje zaopatrzeniem, żeby zakupić na wiosnę dwa laptopy. Pani rozmawiała z Wójtem i Skarbnikiem po to, żeby zakupić dwa. Jeden przekazać informatykowi, drugi niech by był u mnie  w pokoju, a jakby trzeba było gdzieś siąść,  w pokoju 23 popracować  przy pewnych rzeczach, przy pozyskiwaniu środków, to biorą ode mnie i pracują. Zdecydowano, że jeden. Kiedy doszło do rozmowy w roku bieżącym z Wójtem i mu o tym mówię, to odpowiedział, że nie pamięta. To się trza  leczyć Panie Wójcie.
Jeżeli chodzi o zatrudnienie, mamy jedno z zatrudnień najniższych w ościennych gminach. Nawojowa ma więcej mimo, że jesteśmy obszarowo więksi i liczbowo więksi. Ma o trzech pracowników więcej i dlatego ta sprawność funkcjonowania Urzędu jest skuteczniejsza, bądź może i wtenczas proszę zrozumieć mamy dzisiaj z kierownictwem 19 osób zatrudnionych w Urzędzie Gminy. Są stanowiska, które wykonują typowo administracyjne czynności, na które z góry dostajemy pewne środki nie może w całości. Są to stanowiska tego typu jak: ewidencja ludności, wydawanie dowodów osobistych i cała ewidencja, Urząd Stany Cywilnego. Tym pracownikom nie można dołożyć spraw prowadzenia  inwestycji i tak dalej. Sprawy budownictwa, inwestycji, drogownictwa i ochrony środowiska,  to prowadzi czterech tylko pracowników. Ja ich tu wymienię: Pan Andrzej Stanek, Pani Małgosia Nowak, która ma gospodarkę gruntami i Pan Janik, który ma drogi, pozyskiwanie środków tych, o których tu Pan Poręba podnosił i rozwój regionalny załóżmy i tak dalej. Chłopak nie jest w stanie  tego zrobić, nie ma szans. Podnosiłem kilkakrotnie ten temat Wójtowi. Były planowane środki zdejmował, zdejmował, bo jak będzie nieudolność, to ja złożę na Sekretarza, tak jak na Komisji parę dni temu złożył, że wniosek niekompletny, to winien Sekretarz, bo nie dopilnował. To co ja miałem, załóżmy, żeby nie spał, no, nie ma możliwości. Uważam, że w tej komórce, w pokoju nr 1  musi tam powinno być minimum zatrudnionych dwóch ludzi. Trzeba stworzyć referat, włączając do tego ochronę środowiska, żeby zafunkcjonowało i tak dalej. Ale nie było możliwości, bo Wójt nie pozwalał na to. Stosował tu w Urzędzie Gminy nepotyzm. Zatrudnił szwagierkę se zatrudnił, żeby jeszcze nie do księgowości, to bym jeszcze nic nie mówił. Ja jeżeli odpowiadam za funkcjonowanie Urzędu Gminy, to mógł mi przynajmniej powiedzieć, że chce zatrudnić osobę z mojej rodziny, co na to Panie Sekretarzu, bo Pan również odpowiada za funkcjonowanie Urzędu. To Pan Wójt zatrudnił sobie do księgowości po to, aby w sposób umiejętny wyprowadzać pieniądze z budżetu gminy, a w jaki sposób to się robi, to ja mam wiedzę, bo poza wykształceniem ogólnokształcącym mam i techniczno ekonomiczne  Marcinkowice i wiem jak to w księgowości umiejętnie poprowadzić. Wystarczy, żeby umiejętnie wyprowadzać pieniądze, mieć za sobą Skarbnika i dwóch pracowników, a mianowicie: pierwszego pracownika, który przygotowuje listy płacy, drugiego pracownika, który przyjmuje faktury i trzeciego, który dokonuje przelewu lub wypłaty gotówkowej i tak się to stało. Nie było szans. Ja się dopiero dowiaduję w piątym dniu zatrudnienia szwagierki Pana Wójta, że  załóżmy jest jakaś osoba zatrudniona w księgowości, to bym się zastanowił, czy to należy w ten sposób, czy może zatrudnić na innym stanowisku, a nie akurat w księgowości. 

A będę mówił o tym również, że i Pani Skarbnik cygani i do tej pory cygani. Mnie cyganiła, cyganiła Radę i cygani. A, że cyganiła załóżmy mnie, to w sposób nieodpowiedni wyprowadzali pieniądze z budżetu gminy na dodatkowe wynagrodzenia dla służby księgowej. Wyszło wszystko na jaw w roku 2008, kiedy inni pracownicy wyczuli to zjawisko. Ja osobiście przez pół roku nie wierzyłem i powiadałem innym pracownikom, to jest nieprawda, to jest niemożliwe, żeby taka sytuacja się działa, żeby kierownik zakładu pracy i Skarbnik Gminy doprowadzali się do tego faktu. Myślę, że Rada Gminy zajmie stosowne stanowisko i tak dalej. Ja informuję tylko po to, żeby mi nie powiedzieli, że nie informowałem o sytuacji, jaka jest i wówczas wyprowadzali pieniądze załóżmy na nagrody dla służb tego. Odbyłą się wówczas w 2008 roku  narada pracowników. Zapytałem pracowników powiecie na naradzie, powiedzieli, powiemy. Zorganizowaliśmy naradę, powiedzieli. Ja zająłem stanowisko swoje, że jest to niezgodne z przepisami prawa i nie powinno tak być. Wójt coś tam powiedział i na tym się skończyło. Wszyscy zrozumieli, że jest kierownikiem zakładu pracy i takie prawo ma i koniec. I wobec tych okoliczności, jak można było zwiększyć zatrudnienie w zakładzie pracy, jeżeli pieniądze wychodziły na inne rzeczy, które i tak dalej, a na dowód tego, że Pani Skarbnik również cygani Radę, to kiedy na którejś Komisji, ktoś zapytał Panią Skarbnik, ile kosztuje i jaki jest kosztorys na salę gimnastyczną w Jamnicy? Pani Skarbnik powiedziała 3.200.000 zł. To jest nieprawda. Jesteście ocyganieni, bo na dzisiaj mówię dlatego, że jestem po pewnych studiach podyplomowych w zakresie wyceny nieruchomości, gdzie był warunek umiejętność kosztorysowania i ja sam niektóre kosztorysy sprawdzam, czy odpowiadają wszystkim normom i tak dalej. Kiedyś, gdy sięgnąłem sobie do pewnych urządzeń elektronicznych wygrzebałem, to załóżmy jaka jest wartość. 3.200.0000 zł to jest tylko stan surowy, to są roboty ziemne, roboty konstrukcyjne, stolarka okienna i drzwiowa, tynki, okładziny wewnętrzne, roboty wykończeniowe  i zagospodarowanie terenu. Do tego dodaję 3.200.000 razy 23% to jest, czyli podatek VAT. To sam podatek VAT  stanowi 736 czyli razem to jest 3.942.000,03 zł. Do tego sprytnie nie zaprezentowano wszystkie inne roboty. A jest drugi kosztorys, który na roboty wykończeniowe, roboty  takie jak: wodno – kanalizacyjne, CO, kotłownia, gaz, wentylacja, przyłącz wodociągowy, kanalizacyjny, przebudowa sieci gazowej, których wartość netto tych robót to jest 514.333,06 zł razy to 23%, w sumie 4.572.671,70 zł. Do tego dodając zakup parceli, który był, daje to 4.800.000 zł. Taka jest wartość tej sali. W wyniku tego okłamywania  Rady  wszystkie inne inwestycje spychane dalej na bok. Bo wiadomą rzeczą, że z czego, z czego innego jak nie w sposób nieprawidłowy powstawał proces inwestycyjny, załóżmy przy tym rozpoczyna się proces inwestycyjny tak, jak w Kamionce  Górnej. Mówiono, że wartość kosztorysowa w granicach 1.200.000 zł dziś jest to 2.000.000 zł. Proszę Państwa! W wyniku tego, to się spycha inne zadania, które są bardzo ważne. Ja jako mieszkaniec Mszalnicy oczekuje, kiedy będzie kanalizacja na Mszalnicy. Kamionka jest o tyle szczęśliwa i pozostałe wsie, że mają przypieczętowane, czy wcześniej, czy później, że będzie, natomiast Mystków i  Mszalnica nie ma, ani gospodarki wodnej nieuporządkowana,  ani kanalizacji. Jeżeli dzisiaj wartość kosztorysowa  kolektora głównego dla Mystkowa i Mszalnicy wynosi powyżej 5.000.000 zł i wartość kosztorysowa sieci rozdzielczej powyżej 16.000.000 zł, to coś to mówi, to przeszło taka kwota wielkości. Wobec tych jest pytanie, kiedy to powstanie, czy gmina jest w stanie udźwignąć to wszystko w wyniku takich sytuacji i tak dalej.

Prowadzący sesję – Panie Sekretarzu ja bym poprosił, wszedł Pan troszeczkę na inne tory niż rozpatrujemy porządek obrad.

Sekretarz Gminy – przepraszam najmocniej bardzo Panie Przewodniczący, dałem Panu wypowiedź w wyniku tego, jak z tym wnioskiem. Nie był w stanie pracownik jednym słowem tego wszystkiego podołać. Dziękuję bardzo i przepraszam jeżeli. (Wystąpienie Sekretarz Gminy napisano w oparciu o odtworzenie z nagrania sesji).

Prowadzący sesję – ja myślę tak, że w tym momencie nie będziemy się odnosić do tego wystąpienia. Ja rozumiem, że ono było w sumie do informacji o wypracowanych wnioskach, bo ten punkt rozpatrujemy i w tym  zakresie należy to rozpatrzyć. Natomiast proszę Państwa, jeśli tu Panie Sekretarzu są pewne sprawy poruszane na forum Rady dotyczące zarzutów wyprowadzania pieniędzy i tak dalej, myślę, że nie jest to odpowiednia chwila na tego typu sprawy. Do tego są odpowiednie służby, odpowiednie procedury. Zatem proszę Państwa przechodzimy do punktu następnego. 

Ad. 7 
Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kamionka Wielka za I półrocze 2011 roku

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że tak jak informowano na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy, budżet gminy został uchwalony na początku roku. Prognozowane dochody na początku roku wynosiły 25.457.588 zł, po zmianach na dzień 30.06.2011 roku wynoszą 30.172.390,70 zł. Po stronie wydatków uchwalono 29.591.043 zł, po zmianach na dzień 30.06.2011 roku limit wydatków wynosi 34.569.845,70 zł.  Ważna w budżecie jest strona dochodowa i po drugiej wydatki. Obie strony muszą się bilansować. W większości działów, rozdziałów, paragrafów nie ma większego zagrożenia  jedynie przy podatku dochodowym od osób fizycznych. Za I półrocze  są nie wykonane dochody z tego tytułu w wysokości 500.000 zł. Są to środki finansowe przelewane z Ministerstwa Finansów. Wielkość  środków jest uzależniona  od ilości osób zatrudnionych a zamieszkałych na terenie gminy. W pozostałych działach nie ma zagrożenia nie wykonania dochodów. Po stronie wydatków wszystko jest realizowane. Większych zagrożeń nie ma. Większość inwestycji i remontów  w okresie I półrocza jest przygotowywanych do realizacji a w II półroczu realizowane.  Na dzień dzisiejszy większość inwestycji jest zrealizowana, pozostała  budowa parkingu w Kamionce Wielkiej. W dniu 09 września br  jest przetarg na budowę parkingu i zadanie będzie realizowane. W Mystkowie najpierw trzeba zrobić  dojazd do działki do Gimnazjum, w związku z komplikacjami, jakie wystąpiły. Największy problem jest z oświatą. Za I półrocze jest wykonanie ponad 50%, a w wykonanie to nie wliczono inwestycji, które realizowane były w tym dziale. Dochodzą również podwyżki dla nauczycieli od 01 września br. Państwo Dyrektorzy szkół powinni prowadzić oszczędną politykę finansową.
Prowadzący sesję zapytał, czy są pytania do Wójta w tym temacie? Nie było.

Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego komisji o opinię.
Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 05 września 2011 roku w brzmieniu:
Komisje przyjmują informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kamionka Wielka  za I półrocze 2011 roku.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kamionka Wielka za I półrocze 2011 roku.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło - 13 radnych,

- za głosowało                     -   8 radnych,

- przeciw głosował               -   1 radny,  ( A. Potoniec- imienny wynik głosowania                                                               podano na życzenie radnego),
- wstrzymało się                 -    4 radnych,

przyjęli informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kamionka Wielka za I półrocze 2011 roku, która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 8 
Przyjęcie informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kamionka Wielka za I półrocze 2011 roku.

Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy poinformowała, że zgodnie z dokumentami finansowymi kwota zrealizowanych dochodów za I półrocze wynosi 14.279.174 zł natomiast wydatków 13.919.634 zł. Budżet za I półrocze zamknął się nadwyżką w wysokości  359.540 zł. Zapłata za realizację inwestycji następować będzie w II półroczu br. Przekazała informację o kredytach. Na dzień 30.06.2011 roku pozostały do spłaty następujące kredyty:
- kredyt w BOŚ w wysokości 250.000 zł i drugi kredyt w wysokości 150.000             zł, 

- w Banku Millenium  w wysokości 350.000 zł,

- w Banku Spółdzielczym w wysokości 428.570 zł

- oraz w ING w wysokości 1.400.000 zł.

Razem zadłużenie  na dzień 30.06.2011 roku wynosi 2.578.570 zł. Na dzień 30.06.2011 roku nie udzielono poręczeń i gwarancji. 

W sprawozdaniu przedstawiono również wykorzystanie limitów wydatków. Większość wydatków bieżących zrealizowano powyżej 50% zwłaszcza za energię i bieżące utrzymanie, natomiast na zadania inwestycyjne  w niewielkich procentach wydatkowane są środki. W 100% wydatkowane są środki finansowe na wykup udziałów w Sądeckich Wodociągach w wysokości 795.000 zł oraz w 79% dokumentacja III etapu kanalizacji z uwagi na płacone zobowiązania z roku 2010. W 27% zrealizowana jest budowa dróg i chodników z udziałem współfinansowania Starostwa Powiatowego.

Prowadzący sesję zapytał, czy są pytania w przedmiotowym temacie?

Benedykt PORĘBA – zapytał, jaka jest łączna wartość kredytu, jaki stanowi to procent do budżetu?

Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że jak wcześniej informowała, zadłużenie na dzień 30.06.2011 roku wynosi 2.578.570 zł i jest zawarte na stronie 4 informacji. Kredyty porównywane są do dwóch wskaźników. Jedno zadłużenie odnosi się do faktycznie wypracowanych dochodów gminy, a drugie do planowanych dochodów.
Antoni POTONIEC – nie rozumiem, plan kredytów miał być  4.700.000 zł, zadłużenie 2.578.570 zł i kredytu nie zaciągnięto.
Benedykt PORĘBA – zapytał, czy są inne zobowiązania zaciągnięte, które mamy płacić w przyszłym  roku?


Prowadzący sesję stwierdził, że zobowiązania wobec Sądeckich Wodociągów są co roku. Kredyty zaciągane są przy realizacji inwestycji. Jeśli inwestycja nie jest realizowana, kredytu nie zaciąga się.

Skarbnik Gminy – było pytanie, jakie jest zadłużenie na koniec czerwca 2011 roku. Informuję, że to zadłużenie jest na stronie 4 i stanowi 9,14% do planu dochodów. Mowa jest o zadłużeniu z tytułu kredytów. Gdyby popatrzeć na wieloletnią prognozę finansową jest tam wielka pozycja zobowiązania, jakie przyjęła Rada Gminy w zakresie przyjęcia wspólnego przedsięwzięcia, jakim jest budowa kanalizacji II etapu i co roku są odpowiednie obciążenia. Dalsza sprawa podpisany weksel In blanco w związku z tym, że umorzono pożyczki przy realizacji I etapu kanalizacji. Mamy zobowiązania wobec Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. Jest to wykazane w kolejnych pozycjach w wieloletniej prognozie finansowej. Jeśli Rada Gminy podejmie decyzję o realizacji inwestycji, które nie mają pokrycia w budżecie, wtedy podejmuje zobowiązanie na kolejne lata i z czego będzie sfinansowane. Tak np. taką uchwałą będzie przyjęcie zobowiązania w związku z planowaną zmianą miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Informowała o stanie kredytów, jakie gmina ma podpisane umowy i spłaca kredyty.
Prowadzący sesję zapytał, czy są pytania? Nie było.
Prowadzący sesję poprosił o opinię.

Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 05 września 2011 roku w brzmieniu:
Komisje przyjmują informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kamionka Wielka  za I półrocze 2011 roku.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie przyjęcie informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kamionka Wielka  za I półrocze 2011 roku.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 13 radnych,

- za głosowało                        - 10 radnych,

-przeciw głosował      -  1 radny,  (Antoni Potoniec, imienny wynik                                                  głosownia podano na prośbę radnego)
- wstrzymało się                     -   2 radnych,

przyjęli informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kamionka Wielka  za I półrocze 2011 roku, która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Antoni POTONIEC – poprosił o imienne wykazanie, że głosuje przeciw  ponieważ Pani Skarbnik nie zawsze wierzy. Nie zawsze wiemy, jakie podejmujemy uchwały.

Prowadzący sesję – proszę wpisać imiennie, ale należy się wstrzymać od takich komentarzy, jeśli nie wie za czym się głosuje, to trzeba pytać na komisjach i przed głosowaniem. Większość wie, za czym głosuje.

Antoni POTONIEC – nie mówię, że nie rozumiem, tylko, nie wierzę, proszę nie przekręcać moich słów.

Piotr WITEK – proszę się tak nie wypowiadać, bo to obraża nas tu obecnych.
Ad. 9  
Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej  w I półroczu 2011 roku.

Prowadzący sesję poinformował, że temat był omówiony skrupulatnie przez panią księgową, jest też dzisiaj pani księgowa, jeśli będą pytania, to proszę zadawać. Poprosił przewodniczącego komisji o opinię.

Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 05 września 2011 roku w brzmieniu:

Komisje przyjmują informację o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej za I półrocze 2011 roku.

Prowadzący sesję zapytał, czy są pytania i uwagi. Nie wniesiono.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie przyjęcie informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej  w I półroczu 2011 roku.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 13 radnych przyjęli informację o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej  w I półroczu 2011 roku, która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad. 10 
Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej w I półroczu 2011 roku.

Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego komisji o opinię.
Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 05 września 2011 roku w brzmieniu:

Komisje przyjmują informację o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej za I półrocze 2011 roku.
Prowadzący sesję zapytał, czy są pytania. Nie było.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie przyjęcie informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej w I półroczu 2011 roku.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 13 radnych przyjęli informację o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej w I półroczu 2011 roku, która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad. 11 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kamionka Wielka na rok 2011.

Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy poinformowała, że na posiedzeniu Komisji była informacja dot. zwiększenia środków:

- o kwotę 100.000 zł na wypłatę jednorazowych kwot dla powodzian, którzy    odbudowują budynki na własnych gruntach, aby je wspomóc,
- 25.000 zł na zapłatę brakujących środków na odwodnienie budowy Przedszkola    przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej.

Źródłem sfinansowania 125.000 zł jest zmniejszenie w wynagrodzeniach i pochodnych od wynagrodzeń z następujących działów:

- z Urzędu Gminy zmniejszenie o kwotę 87.641 zł,

- z OSP – 2.600 zł,

- z OPS -  20.400 zł,

- z GOK – 4.050 zł,

- z Biblioteki – 3.982 zł.

Gdyby popatrzeć na rozdział biblioteki mamy zmniejszenie nie o kwotę 3.982 zł lecz o kwotę 13.477 zł dlatego, że z dotacji bieżącej zostają przesunięte środki w kwocie 9.495 zł na dotację majątkową z uwagi na fakt realizacji projektu  przez Gminną Bibliotekę Publiczną w ramach wspólnego projektu z wieloma bibliotekami powiatu nowosądeckiego i ten udział Biblioteki musi być wykazany w dotacjach majątkowych jako własny udział GBP.  Te środki były planowane w bieżących dotacjach po ostatecznych ustaleniach, że środki muszą być w taki sposób w budżecie wykazane.

W zmianach wykazane jest również zmniejszenie kwoty w rozdziale szkoły podstawowe  20.000 zł tj. zdjęcie z budowy placu zabaw przy Szkole Podstawowej Nr 2  kwoty 15.000 zł i 5.000 zł z placu zabaw przy Szkole Nr 1 w Kamionce Wielkiej na rzecz realizacji zadań przy udziale środków dawniej nazywanych WZIR w rozdziale 01095. Z jednej strony przesuwamy nasze środki, które były przyjęte w drogach rolniczych do działu rolnictwo, w związku z wymogami Urzędu Wojewódzkiego, że środki na realizację dróg rolniczych nie mogą być wykazywane w dziale drogi publiczne gminne tylko w dziale rolnictwo. Przesunięcie jest kwoty 70.000 zł w tym: 50.000 zł z planowanych w budżecie i 20.000 zł z dwóch placów zabaw przy Szkole Podstawowej Nr 2 i Szkole Podstawowej Nr 1 w Kamionce Wielkiej.

Prowadzący sesję poinformował, że opinia ze wspólnego posiedzenia komisji z dnia 24.08.2011 roku była już wcześniej czytana, zapytał, czy są uwagi do tego punktu? Uwag nie wniesiono. 

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 13 radnych,

- za głosowało                        - 12 radnych,

- przeciw głosowało                -   0 radnych,  

- wstrzymał się                       -   1 radny,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  IX (66)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 08 września 2011 roku

w sprawie zmian w budżecie Gminy Kamionka Wielka na rok 2011.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 12 do protokołu.


Prowadzący sesję poinformował, że zwrócono mu uwagę, że w punkcie 6 porządku obrad była informacja o wypracowanych wnioskach na posiedzeniach Komisji Rady Gminy a nie było dokonane zajęcie stanowiska we wnioskowanych sprawach w związku z tym do tematu wrócimy w sprawach bieżących.

Ad. 12 
Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego na rok 2012

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że projekt przewiduje zaciągnięcie zobowiązania finansowego w wysokości 66.000 zł na pokrycie kosztów opracowania zmian planu zagospodarowania przestrzennego. Zaciągnięte zobowiązanie finansowe zostanie pokryte z dochodów gminy roku 2012. Wpłynęło dużo wniosków o zmianę w planie, w związku z tych zachodzi potrzeba dokonania analizy porównania ze studium uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego. Przepis prawny mówi, że jeśli w studium uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego nie przewiduje się terenów, na które wnioskowana jest zmiana, to nie można  przed zmianą studium dokonać zmian dotychczasowego przeznaczenia terenu w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego. 
Prowadzący sesję  zapytał, czy są pytania bądź uwagi? Nie było.

Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego komisji o opinię.
Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 05 września 2011 roku w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego na rok 2012 w wysokości 66.000 zł na pokrycie kosztów opracowania zmian planu zagospodarowania przestrzennego gminy.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 13 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  IX (67)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 08 września 2011 roku

w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego na rok 2012.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. 13 
Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany w uchwale Rady Gminy Kamionka Wielka  Nr VIII/57/2011 z dnia 14 lipca 2011 roku.

Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy poinformowała, że zmiana dotyczy zmian w uchwale Rady Gminy Kamionka Wielka  Nr VIII/57/2011 z dnia 14 lipca 2011 roku w zakresie zmiany tabeli 3 dot. zmian w wydatkach majątkowych budżetu  na rok 2011. Zmiana dot. przeznaczenia środków finansowych na budowę boisk wielofunkcyjnych w Królowej Górnej a mianowicie: w uchwale z 14 lipca 2011 roku wprowadzono w zadaniu „Budowa boisk wielofunkcyjnych Orlik 2012” plan ogółem na 2011 przed zmianą wprowadzono „0” zmiana 1.174.000 zł, po zmianie 1.174.000 zł, a  winno być: przed zmianą 833.000 zł, zmiana 341.000 zł, po zmianie 1.174.000 zł, tak było i tak zostaje. Kwota 833.000 zł musiała być wprowadzona zarządzeniem Wójta Gminy zgodnie z wymogami RIO.
Prowadzący sesję zapytał, czy są pytania? Nie było.
Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego komisji o opinię.
Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 05 września 2011 roku w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zmiany w uchwale Rady Gminy Kamionka Wielka Nr VIII/57/2011 z dnia 14 lipca 2011 roku w zakresie zmian w wydatkach majątkowych budżetu na rok 2011 zawartych w  tabeli nr 3 do uchwały.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 13 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  IX (68)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 08 września  2011 roku

w sprawie  zmiany w uchwale Rady Gminy Kamionka Wielka  Nr VIII/57/2011 z dnia 14 lipca 2011 roku.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
Ad. 14 
Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że  na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy wypracowana była opinia, aby Komisja pracowała z udziałem sołtysa danego Sołectwa.

Prowadzący sesję poinformował, że opinia ze wspólnego posiedzenia komisji z dnia 24.08.2011 roku była już wcześniej czytana, zapytał, czy są uwagi do tego punktu? Uwag nie wniesiono. 

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 13 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  IX (69)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 08 września 2011 roku

w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 15 do protokołu

Ad. 15 
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.

Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego komisji o opinię.
Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 05 września 2011 roku w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka w zakresie  zmiany dotychczasowego przeznaczenia części działki nr 464/3 położonej w Mystkowie oraz działki nr 735 położonej w Mszalnicy na tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej.


Wójt Gminy wyjaśnił, że  działka nr 464/3  położona w Mystkowie stanowi własność Pana Mikołajczyka, natomiast nr 735 położona w Mszalnicy stanowi własność Pana Kruczka. Obie te działki wnioskowane są do  przekwalifikowania  na tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 13 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  IX (70)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 08 września 2011 roku

w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 16 do protokołu.
Ad. 16 

Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy.

Prowadzący sesję  poinformował, że temat ten był omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji, w związku z tym poprosił Wójta Gminy o krótką informację.
Wójt Gminy poinformował, że sprawa dotyczy nieodpłatnego nabycia drogi przebiegającej po działce ew. nr: 802/2 o powierzchni 0,04 ha w miejscowości Kamionka Wielka. Zaliczona jest do kategorii dróg publicznych gminnych, oznaczona została nazwą „Kamionka Wielka – Plebańskie - Dziołek”. Wszyscy właściciele tych działek  wyrazili zgodę na nieodpłatne przekazanie.
Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego komisji o opinię.
Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 05 września 2011 roku w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy dot. nieodpłatnego przejęcia działki nr 802/2 o pow. 0,04 ha stanowiącej drogę położoną w Kamionce Wielkiej.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 13 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  IX (71)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 08 września 2011 roku

w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 17 do protokołu.
Ad. 17 
Podjęcie uchwały w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że zgodnie z art. 169 § 9 ustawy Prawo o ustroju sądów powszechnych jest obowiązek zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników. Zgłoszonych jest trzech kandydatów, a to: Ludwik Ryszard Nowak, Józef Oracz, Jadwiga Maria Orlecka, natomiast do wyboru jest dwóch ławników.
Prowadzący sesję zapytał, czy ktoś chce zabrać głos? Chętnych nie było.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 13 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  IX (72)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 08 września 2011 roku

w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 18 do protokołu

Ad. 18 
Podjęcie uchwały w sprawie nadania odznaki honorowej „Zasłużony dla 
Gminy Kamionka Wielka

Prowadzący sesję poprosił wiceprzewodniczącego Rady Gminy o przedstawienie kandydata Pana Kunickiego.
Piotr WITEK - poinformował, że w związku z jubileuszem XXX-lecia Zespołu Regionalnego „Mszalniczanie” pojawił się wniosek, aby Szanowna Rada Gminy podjęła uchwałę o nadaniu odznaki honorowej „Zasłużony dla Gminy Kamionka Wielka” dla Pana Stanisława Kunickiego. Odczytał uzasadnienie kandydatury.
Marian OGÓREK – poprosił, aby Rada Gminy rozpatrzyła złożony przez niego pisemnym wnioskiem o nadanie odznaki „Zasłużony dla Gminy Kamionka Wielka” i „Zasłużony dla Ziemi Sądeckiej” dla ks. Józefa Nowaka – proboszcza Parafii Królowa Górna. Podał uzasadnienie.


Prowadzący sesję poinformował, że do Rady Powiatu złożone były 2 wnioski dla Pana Kunickiego i Pani Kłębczyk. Oba wnioski  zostały cofnięte, dziwne dlaczego? Uczestniczył w Sesji Rady Powiatu, na której wręczano odznaczenia. Wydawało mi się dziwne, komu przyznano odznaczenia, a kogo odrzucono, ale jest kapituła i na to wpływu nie mieliśmy.   W przyszłym roku ponownie wystąpi się o Pana Kunickiego, Panią Kłębczyk oraz o ks. Nowaka.

Tadeusz BODZIONY – podziękował wiceprzewodniczącemu i przewodniczącemu Rady Gminy za wystąpienie o odznaczenie Pana Kunickiego, którego działalność jest bardzo bogata i w pełni zasługuje na nadanie odznaki. Zna go od dzieciństwa, nie tylko jest zasłużonym dla Mszalnicy, ale jest też uzdolnionym człowiekiem i aktywnym. Jego działalność społeczna jest bezinteresowna, zmieniła młode pokolenie w dziedzinie kultury artystycznej i dlatego też podziękował, że doceniono jego zasługi dla naszej gminy, a szczególnie Mszalnicy. Zawsze jest zaangażowany w działalność kulturalną i społeczną. Myślę, że wniosek zdecydowanie zostanie poparty przez radnych.
Benedykt PORĘBA -  nic dodać, nic ująć natomiast szkoda, że tak mało ludzi jest tego formatu.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 13 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  IX (73)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 08 września 2011 roku

w sprawie nadania odznaki honorowej „Zasłużony dla 
Gminy Kamionka Wielka”.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Antoni POTONIEC – prosiłbym, aby przewodniczący Rady Gminy za zgodą Rady Gminy wystosował pismo na ręce Zespołu Regionalnego „Skalnik” za szczególne reprezentowanie artystyczne w czasie wyjazdu na Węgry w dniach od 18-22 sierpnia br.


Prowadzący sesję poinformował, że pismo jest przygotowywane i poddał pod głosowanie wniosek.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 13 radnych przyjęli wniosek.

Ad. 19

Rozpatrzenie wniesionych pism.
1. Pismo P.P. Haliny i Dariusza Obrzut i Państwa Jana i Stanisławy Obrzut.
Prowadzący sesję poinformował, że wpłynęły dwa pisma P.P. Haliny i Dariusza Obrzut  oraz P.P. Jana i Stanisławy Obrzut. Wójt Gminy na następną sesję przygotuje pisemną informację  w tym zakresie.
2. Pismo Państwa Magdaleny i Witolda Kocembów
Prowadzący sesję poinformował, że opinie Komisji w tym temacie były podjęte. Treść pism radni znają, opinie były przeczytane by nie sprzedawać. Informacja dla Wójta z posiedzenia Komisji jest podtrzymana.

3. Pismo Pana Grzegorza  Kościółek
Prowadzący sesję poinformował, że sprawa rozpatrywana była na wspólnym posiedzeniu Komisji. Pani Nowak udzieli informacji.
4. Pismo mieszkańców przysiółka „Bratyszowiec” w Królowej Górnej.

Prowadzący sesję poinformował, że sprawa  dot. wytyczenia pasa przy drodze gminnej w przysiółku „Bratyszowiec”. To było na posiedzeniach komisji i sprawa była tak rozpatrzona, że wytyczenie tego pasa jest niemożliwe. Na piśmie jest 27 podpisów, w związku z tym  odpowiedź udzielona zostanie pierwszej  osobie podpisanej na piśmie z prośbą o poinformowanie pozostałych.
Ad. 20
Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o udzielenie odpowiedzi na wnioski, interpelacje i zapytania radnych.

Wójt Gminy udzielając odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych poinformował, że w sprawie:

- statusu Ośrodka Zdrowia – budynek Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej jest własnością gminy, został wydzierżawiony na czas nieokreślony Panu Doktorowi Dobrowolskiemu i Pani Stomatolog Kacprzyckiej – Ryba. Bieżące utrzymanie budynku należy do obowiązków  dzierżawcy, a nie do gminy. W umowie dzierżawy jest zawarte, jakie obowiązki  ciążą na dzierżawcy. Do dziś nikt nie zgłaszał, że jest wilgoć;
- zakup gruntu w Mszalnicy – Pan Wróbel wystąpił z pismami do ZUS, Urzędu Skarbowego, Banku o podanie informacji o wysokości zadłużenia. Urząd Gminy jest w posiadaniu tych pism. Pracownik przeprowadził rozmowę z bankiem i bank najwcześniej udzieli informacji w terminie 14 dni Panu Wróblowi. Żaden bank ani ZUS, czy Urząd Skarbowy gminie nie udzieli informacji, bo jest ochrona danych osobowych. Odbyło się spotkanie we wtorek z wykonawcą oraz z przedstawicielami z Mszalnicy i podjęto decyzję, że wystąpimy do Ministerstwa Sportu o przesunięcie terminu realizacji tej inwestycji w związku z tymi problemami, które wyszły. Jest przygotowywane pismo do Ministerstwa Sportu, w przyszłym tygodniu umówi spotkanie. Rozmawiał z posłem Czerwińskim obiecał pomoc;
- budowy oświetlenia ulicznego w Mystkowie – w budżecie są zabezpieczone środki na to zadanie, będzie rozmawiał z sołtysem, w jakim zakresie będzie realizowane zadanie;
- odrzuconego wniosku na budowę Gimnazjum w Mystkowie – trudno jest w tej chwili ustosunkować się do słów Sekretarza, że pracownik musiałby pracować 24 godziny na dobę. Przecież Sekretarz Gminy jest odpowiedzialny za opracowanie zakresów czynności i nigdy tego nie zmieniałem i nie zdarzyło się, żebym zmieniał w olbrzymim zakresie, co Sekretarz przedstawił;

- remontu drogi powiatowej – Wójt rozmawiał z Dyrektorem PZD wszystkie ubytki na drodze powiatowej będą zrealizowane natomiast nie mają pieniędzy na położenie dywanika asfaltowego. Rozmawiał także z radnym Świgutem, który na komisji występował aby powiat przy współfinansowaniu gminy coś na tej drodze zrobił. Dyrektor PZD powiedział, że pieniędzy nie ma. Tę decyzję, co Rada Gminy podjęła o opracowaniu dokumentacji na budowę chodników, to te pieniądze, które mogłyby być przeznaczone na to zadanie, idą na chodniki. Poinformował też, że jeśli chodzi o ogłoszenie przetargu na opracowanie dokumentacji projektowej, można ogłosić na całe 25 km nie mniej jednak zgodnie z przepisami prawa, jeśli zamówienie przekracza wartość 760.000 zł netto, to już musielibyśmy ogłaszać w biuletynie  międzynarodowym. Można tu mówić o granicach 20 km, żeby nie ogłaszać w biuletynie międzynarodowym. Myślę, że z sołtysami powinno odbyć się spotkanie. Czy Rada Gminy wyrazi na to zgodę, czy mamy ogłaszać w biuletynie międzynarodowym? Zabezpieczona kwota w budżecie na chodniki w wysokości 370.000 plus na przyszły rok 400.000 zł może to nie wystarczyć na całość dokumentacji. Poprosił, aby Rada Gminy podjęła, czy ogłaszamy przetarg na opracowanie dokumentacji chodnika na odcinku 25 km, czy na 20 km. W tym roku nie będzie wykonane dopiero najwcześniej w lutym 2012 roku.


Prowadzący sesję powiedział, aby zastanowić się, czy nie moglibyśmy  finansować tego przedsięwzięcia pozyskując środki z LGD. Wtedy byłyby szanse zrobić mniejszym nakładem środków własnych. Pytanie, czy jest taka szansa, aby pozyskać środki na dokumentację chodników?  Tym sposobem moglibyśmy zrobić. Nie chciałbym, aby doszło do tego, że ustalimy dokumentację na całym terenie gminy, a na naradzie sołtysów będą decydować komu dawać a komu nie dawać. Aby informacja spłynęła na Sesję. W pierwszej kolejności przemierzyć drogi. Ja bym się skłaniał do rozwiązania, żeby tego typu zadania robić kompleksowo. Może być tak, że w tym roku robimy przetarg na połowę chodników, a w drugim roku na drugą połowę.
Wójt Gminy – uważa, że teraz już nie ma sensu dzielić.


Prowadzący sesję, czyli trzymamy się jednak, że robimy całość.

Bogumiła KMAK – można by podkłady geodezyjne zrobić w tym roku i część pieniędzy wypłacić.
Wójt Gminy – jeśli będzie ogłoszony przetarg to w specyfikacji będzie zaznaczone, że w tym roku można będzie wypłacić część pieniędzy, za roboty zrealizowane.


Prowadzący sesję podsumowując temat poinformował, że Rada Gminy decyduje o całościowym opracowaniu dokumentacji projektowej chodników na terenie całej gminy.

Antoni POTONIEC - składałem wniosek odnośnie budowy chodnika w Jamnicy wspólnie z miastem, żeby Wójt się dogadał w tym temacie.
Wójt Gminy - przejść dla pieszych – kilka razy były wystąpienia do Dyrektora PZD. Powoływane są komisje, które nie są przez nas powoływane. Zgodnie z przepisami o ruchu drogowym mogą te przejścia lokalizować. Pismo zostanie wystosowane, będzie rozmawiał z Dyrektorem PZD natomiast nie jest to nasza decyzja. Wystąpimy o przejścia dla pieszych na terenie całej gminy i wskażemy miejsca, o których radni mówili, natomiast PZD podejmie decyzję;
- kanalizacja do Basty i Basiagów – sprawa dot. przyłączy domowych a na dzień dzisiejszy przepisy prawne mówią, że gmina nie ma możliwości finansowania przyłączy domowych. Jest opracowana dokumentacja, jeśli będą jakiekolwiek możliwości będziemy chcieli w tym roku zrealizować;

- funduszu soleckiego – do 30 września powinny być zadania ustalone. Wysokość kwot wszyscy sołtysi otrzymali.

Tomasz KIEŁBASA – poprosił, aby do wniosku o przejścia dla pieszych  dołożyć, aby PZD dokonał wycięcia  krzaków przy drodze powiatowej Mystków – Mszalnica.


Prowadzący sesję uważa, że należy zgłosić całościowo na terenie gminy, by kompleksowo wykonać wzdłuż dróg powiatowych, ponieważ to samo jest do Kamionki Górnej. Droga jest kręta, a drzewa kładą się na drogę.
Ad. 21 
Bieżące sprawy Rady Gminy.

Prowadzący sesję poinformował, że w tym punkcie zostaną zajęte stanowiska w sprawach wniosków wypracowanych na posiedzeniach Komisji Rady Gminy.
1. Komisje wnioskują o podjęcie współpracy z Prezydentem Miasta w celu budowy chodnika na odcinku od granicy Gminy Kamionka Wielka do przejazdu kolejowego w Jamnicy z uwagi na duży ruch i niebezpieczeństwo dla uczniów z Kamionki Małej i Jamnicy uczęszczających do Szkoły Podstawowej w Jamnicy.

Jest to sprawa, którą zgłaszał radny Potoniec. Będzie to chyba oddzielne opracowanie dokumentacji. Jedno na terenie naszej gminy, drugie przy współfinansowaniu Prezydenta Miasta.

Antoni POTONIEC – bez względu na to, jak Prezydent podejdzie do sprawy musimy zrealizować 300 metrów od istniejącego chodnika do budki kolejowej oraz od budki do przejazdu kolejowego, gdzie nasze dzieci chodzą do Szkoły w Jamnicy.



Prowadzący sesję - chcę zaznaczyć jedną wątpliwość, czy my możemy opracować projekt chodnika biegnący na terenie Nowego Sącza. Bez uzgodnień z Prezydentem Miasta Nowego Sącza nie zrobimy nic. Dlatego też we współpracy z Prezydentem Miasta połączyłbym całą Jamnicę aż do mostu. Należy wnioskować odcinek chodnika od mostu do granicy Gminy Kamionka, jeśli będzie szedł z trudnościami, to zrealizować również z Prezydentem Miasta 300 metrowy odcinek. Należy rozpocząć prace od wniosku najdalej idącego przez całą Jamnicę. Czy radni akceptują? Jeśli nie ma innych rozwiązań i sprzeciwów, to przyjmujemy do realizacji stanowisko wypracowane na wspólnym posiedzeniu Komisji.
2. Było pismo Pana Malczaka o zbliżenie z ogrodzeniem na odległość 1 metra, Komisje się jednoznacznie ustosunkowały i nie widzę potrzeby ponownego rozpatrywania, chyba, że Radni mają inne zdanie. Nie było. Podtrzymano ustalenia wypracowane na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 05 września br.

3. Sprawa zakupu nieruchomości w Mszalnicy – sprawa była jasno przedstawiona. Czy potrzeba dodatkowych wyjaśnień? Było jasno powiedziane, że nie wchodzimy póki sprawa ewidentnie nie zostanie rozwiązana w zakresie praw własności. 

4. Pisemne podziękowanie dla władz Melykuta i Skalnika jest już przegłosowane.

5. Wnioski Komisji Rewizyjnej:

      – zadaszenie nad Przedszkolem w Kamionce Małej,
- próg zwalniający pomiędzy Kościołem a szkołą w Mystkowie,

- wyjaśnienie 20.000 zł na remont kortu tenisowego,

- odblokować wstrzymane podwyżki.

Rada Gminy winna się ustosunkować do wszystkich wniosków.

Piotr WITEK – we wnioskach Komisji Rewizyjnej jest wiele szczegółów, powinniśmy poprosić Pana Wójta o udzielenie informacji pisemnie i odniesienie się do tych konkretnych rzeczy. Wymaga to trochę materiałów. Urząd Gminy przedstawi materiały będziemy dyskutować. 

Antoni POTONIEC – są wnioski ważniejsze i mniej ważne. Te wnioski, które można rozpatrzyć dzisiaj, to rozpatrzyć, a te które potrzebują konsultacji odłożyć.
Prowadzący sesję – po kolei rozpatrujmy wnioski, radni zdecydują w stosunku do których dzisiaj zajmą stanowisko, a które zostawimy do szczegółowego rozpracowania przez Wójta.

6. Sprawa daszku w Kamionce Małej – myślę, że nie jest to sprawa, której nie można by rozpatrzyć. Zapytał, co Wójt na to?
Piotr WITEK – czy Rada Gminy wyznaczyła środki na ten cel?

Zygmunt BARAN – wyjaśnił, że były to wnioski Komisji Oświaty, a rozpatrywana realizacja tych wniosków była przez Komisję Rewizyjną.

Wójt Gminy – nie było pieniędzy ani w zeszłym roku, ani w bieżącym roku. Musi mieć kosztorys i ewentualnie, jeśli będą pieniądze to zrobimy.

Antoni POTONIEC – aby na następne posiedzenie Komisji, Wójt dał informację.

7. Próg zwalniający w Mystkowie na wniosek Komisji Oświaty.
Stanisław PORĘBA – sołtys – Ks. Proboszcz zwracał się z prośbą. Chodzi o odcinek od Kościoła do Szkoły. Do zagospodarowania jest pas między parkingiem a szkołą i można zrobić tam drogę łącznik. Tam gdzie jest podjazd pod górę trzeba by zrobić odwodnienie. Można by rozważyć złożenie  wniosku o zagospodarowanie całego terenu w ramach środków na centra wsi, aby rozwiązać globalnie ruch od Szkoły do Kościoła. 
Prowadzący sesję – takie opracowanie już istnieje. Zrobienie progu zwalniającego i od nowa robienie mija się z celem. Podejść do sprawy tak, żeby kompleksowo rozwiązać dojazd do szkoły i łącznik z parkingiem i wtedy się zastanowić, czy  ten próg jest potrzebny, a jeśli potrzebny to, w którym miejscu. Bo może być tak, że dzisiaj zostanie zrobiony a przy innym rozwiązaniu zasypany.

Maciej KOCEMBA – może być tak, że kierowcy i mieszkańcy zaczną przeklinać ten próg. W Kamionce na jednym z przysiółków rozeznawał sprawę progu zwalniającego, to jedni byli za, a drudzy przeciw.
Prowadzący sesję – przychylić się do wniosku Pana sołtysa i w ten sposób prowadzić rozwiązanie.

Tomasz KIEŁBASA – jeśli sołtys proponuje rozwiązanie, to z tym progiem się wstrzymać. Jeśli są założenia zagospodarowania wjazdów do Gimnazjum i obciążenia ruchu przy Plebanii to są to bardzo rozsądne rozwiązania.

Marek KIEŁBASA – 23.08.2011 roku było spotkanie z policją i policjant odradzał progu zwalniającego natomiast sugerował założenie znaków drogowych.

8. Komisja wnioskuje o wyjaśnienie wykorzystania środków finansowych w wysokości 20.000 zł zabezpieczonych w budżecie gminy na rok 2010 na remont kortu tenisowego  na kompleksie boisk w Kamionce Wielkiej.

Skarbnik Gminy – na piśmie udzieli odpowiedzi.

9. Odblokowanie podwyżek – prowadzący sesję - temat ten powinien być dokładnie wyjaśniony. Myślę, że sprawa do rozpatrzenia na później.

10. Wyliczenie oszczędności w oświacie – taka informacja była wstępnie przedstawiona na posiedzeniach Komisji przez Panią Wiesławę Kościółek. Wyszło, że dyrektorzy oszczędzają na środkach czystości.
Maria KOŚCIÓŁEK – na dzień dzisiejszy są jeszcze aneksy. Jeszcze po szkołach są ruchy kadrowe. Jeśli chodzi o te dwie szkoły, które były na tapecie: Królowa Polska i Bogusza to: 

- Królowa Polska zaoszczędziła 22 godziny w tym: 9 godz. nauczania zintegrowanego, 1 godz. plastyki, 1 godz. muzyki, 3 godz. religii i 8 godz. wf. Miesięczny koszt oszczędności wynosi 3.983,37 zł, odejmując koszt dodatku za klasy łączone daje kwotę 3.351,08 zł x 12 miesięcy daje kwotę oszczędności 40.212,96 zł,
- w Boguszy zaoszczędzono 11 godzin w tym 8 – wf, 1 – technika, 1 – muzyka i 1 plastyka. Ogólny roczny koszt oszczędności 19.950,12 zł.

Za 8 miesięcy brakuje do średniej wynagrodzeń na poszczególnych stopniach awansu zawodowego  kwota 183.180,13 zł. 

Piotr WITEK – ilu nauczycieli korzysta z urlopu dla poratowania zdrowia?

Maria KOŚCIÓŁEK – dwóch nauczycieli w tym jeden do końca lutego 2012 roku, a drugi do końca roku szkolnego.

Piotr WITEK – czy dyrektor ZOSz ma jakieś propozycje, przemyślenia, jakie chciałaby Pani przekazać Radzie? Co należałoby uczynić, aby próbować osiągnąć lepsze cele. 

Prowadzący sesję – wnioski o oszczędności zostały przedstawione. Sprawa załatwiona.

11. Dla poprawy funkcjonowania i obsługi interesantów w Urzędzie Gminy rozeznać możliwości przeniesienia Zespołu Obsługi Szkół i Ośrodka Pomocy Społecznej do budynków stanowiących własność gminy. Komisja sugeruje rozpoznanie przeniesienia Zespołu Obsługi Szkół do budynku Przedszkola przy Zespole Szkół Nr 2 w Kamionce Wielkiej lub innej placówki oświatowej na terenie gminy natomiast Ośrodek Pomocy Społecznej do Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej w razie nie zagospodarowania  pomieszczeń na cele służby zdrowia. W przypadku nie wygospodarowania pomieszczeń w budynkach komunalnych rozważyć ewentualne wydzierżawienie pomieszczeń.

Prowadzący sesję - przy Przedszkolu w Kamionce Górnej jest jedno pomieszczenie  wolne, nie wiem, czy spełniłoby na chwilę obecną wymogi. Temat ten można  rozpatrzyć. Trzeba je przemierzyć, popatrzeć, pracownicy niech swe przemyślenia przedstawią. Myślę, że ten temat należy rozpatrzyć. Co na to ZOSz niech na komisję informację przedstawi. Będzie objazd Komisji Oświaty winna się tym tematem zająć, a po objeździe przedstawić na forum Rady. Co na to kierownik OPS?
Janina GRUCA – różne były propozycje zagospodarowania pomieszczeń w Ośrodku Zdrowia w Kamionce Wielkiej.

Antoni  POTONIEC – co tam miało być, to Panią nie interesuje. O tym decyduje Rada.

Prowadzący sesję – wnioskiem tym zajmie się Komisja Oświaty.

Maria KOŚCIÓŁEK – czy w Gimnazjum w Kamionce Wielkiej nie można adoptować pomieszczenia pod potrzeby ZOSz? Na bieżąco współpracuje z Wójtem Gminy i przeniesienie z dala od Urzędu Gminy będzie kłopotliwe.

Prowadzący sesję – Komisja Oświaty po objeździe przedstawi wnioski.

12. Komisja wnioskuje, aby wnioski wypracowywane przez poszczególne Komisje Rady Gminy przedstawiane były na sesji do rozpatrzenia i zajęcia stanowiska we wnioskowanej sprawie przez Radę Gminy .

     Prowadzący sesję - dzisiaj zostało to uczynione, tak to będzie na przyszłość      robione.
13. Na najbliższą sesję przygotowujemy uchwałę w sprawie powołania Komisji Statutowej, aby wskazać kandydatów w Biurze Rady.

Bogumiła KMAK – Szanowni Radni, Panie Wójcie! Jestem bardzo zaszokowana dzisiejszą wypowiedzią Pana Sekretarza i myślę, że większość radnych też. Dla mnie to po prostu szok. Publicznie będziemy krzyczeć, jak to się dzieje w Urzędzie? 

Panie Sekretarzu! Jest Pan Sekretarzem od długich lat, jest Pan Sekretarzem jak Pan mówi świetnym, skończył Pan kilka fakultetów, ale Panu coś brakuje. Będę Pana krytykować, jak Pan publicznie krytykował. Jest bój o komputer, o miejsca pracy. Pan nadzoruje pracowników. Na zebraniu wiejskim w Kamionce Wielkiej była krytyka pracowników, nie obronił Pan ich. Czy kontrole Komisji Rewizyjnej, Regionalnej Izby Obrachunkowej nie wychwyciły wyprowadzania pieniędzy? Był Pan tyle lat Sekretarzem Gminy i nie zgłaszał problemu. Jeśli będzie wybudowany budynek kulturalno - sportowy, to poprawią się warunki lokalowe. Niech się Pan uderzy w piersi. Zamiast wykonywać zadania Sekretarza, wykonywał Pan inne zadania.
Ireneusz MYJAK –podziękował Dyrektorowi Mirkowi za projekt placu zabaw, dzieci korzystają z niego, ludzie chwalą.

Maciej KOCEMBA – zapytał, jaka jest końcowa suma wydana na adaptację budynku na Przedszkole, ile pozyskano pieniędzy z fundacji?

Wójt Gminy – w bieżącym roku faktura jest na 1.092.000 zł lub 1.096.000 zł, z zeszłego roku zaległości 330 natomiast nie pamięta, jaka kwota była w zeszłym roku natomiast z fundacji ponad 100.000 zł na wyposażenie i reszta pieniędzy na funkcjonowanie tego Przedszkola. Musi sprawdzić, jaka kwota jest na funkcjonowanie Przedszkola.
Sekretarz Gminy – poprosił o głos. Stwierdził, że to co zasugerował, to tylko czubek góry lodowej. Jego zdaniem, jak miał rozpisać zadania wśród tylu pracowników, ilu jest. Skoro powziął wiadomość, że odchodzi chciał uporządkować zakresy czynności. Nie udało się, bo nie uzyskał zakresów czynności z Referatu Finansowego. W dniu 2 maja br napisał pismo do Skarbnika Gminy o aktualne zakresy czynności dla pracowników księgowości, to do dziś ich nie otrzymał. Odchodzi bez opracowania kontroli zarządczej. Tak się hamuje działania. Stosowane metody podziału środków przez sołtysów nie są dobre. Sołtysi zaczynają do siebie zygać. Jest nieeleganckie, że tak się dzieli pieniądze. Panią Kmak przyjmował do pracy. Wyciągnął ją z baru, gdzie rozlewała piwo. 
Ad. 22
Zakończenie obrad.


Prowadzący sesję – myślę, że ta dyskusja robi się niesmaczna, nie należy to do porządku obrad dzisiejszej sesji. Kończę dzisiejsze obrady sesji. Te sprawy wyjaśnijcie sobie gdzie indziej, nie na sesji. Kończę obrady dzisiejszej sesji.

Całość sesji została nagrana na dyktafonie cyfrowym i utrwalona na płytce.
Na tym protokół zakończono.

 Protokołowała:                                                     Przewodniczący Rady Gminy
   K. Zielińska                                                         /-/ mgr inż. Zenon Kruczek
     Inspektor
  Załącznik Nr 3 do protokołu

PORZĄDEK OBRAD

IX SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA

dnia 08 września 2011 roku.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne zmiany.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.

5. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.
6. Informacja o wypracowanych wnioskach na posiedzeniach Komisji Rady Gminy w okresie między sesjami i zajęcie stanowiska we wnioskowanej sprawie przez Radę Gminy.

7. Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kamionka Wielka za I półrocze 2011 roku

8. Przyjęcie informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej 
Gminy Kamionka Wielka za I półrocze 2011 roku.

9. Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej  w I półroczu 2011 roku.

10. Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej w I półroczu 2011 roku.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kamionka Wielka na rok 2011.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego na rok 2012

13. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany w uchwale Rady Gminy Kamionka Wielka  Nr VIII/57/2011 z dnia 14 lipca 2011 roku.

14. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej.

15. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.

16. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy.

17. Podjęcie uchwały w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników.
18. Podjęcie uchwały w sprawie nadania odznaki honorowej „Zasłużony dla 
Gminy Kamionka Wielka”.
19. Rozpatrzenie wniesionych pism.

20. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

21. Bieżące sprawy Rady Gminy.

22. Zakończenie obrad.
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