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P R O T O K Ó Ł  Nr XI/2011
z obrad XI ZWYCZAJNEJ SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA

z dnia 10 listopada 2011 roku

Prowadzący Sesję      - mgr inż. Zenon KRUCZEK  – przewodniczący Rady                                       Gminy
Miejsce obrad               - Zespół Szkół Nr 2 w Kamionce Wielkiej
Czas trwania                 - godz. 14:00 – 15:55
Uczestnicy      - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał.                                       nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą                                       obecności  stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad             - stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
Ad. 1 

Otwarcie Sesji.   


Otwarcia obrad XI zwyczajnej Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał mgr inż. Zenon KRUCZEK - przewodniczący Rady Gminy - witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości.


Następnie stwierdził, że zgodnie z listą obecności w dzisiejszym posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, w związku z tym podjęte uchwały będą prawomocne. 

Ad. 2 

Przedstawienie porządku obrad, ewentualne zmiany.

Prowadzący sesję poinformował, że do porządku obrad, który wszyscy otrzymali, proponuje się dołożenie po punkcie 6 dodatkowych punktów, a mianowicie:
1) pkt. 7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kamionka Wielka na lata 2011 – 2020.

2) pkt. 8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Kamionka Wielka na rok 2011.
3) pkt. 9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu gminy w roku 2011 oraz spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów.
4) pkt. 10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego Oddział w Tarnowie na wyprzedzające finansowanie zadania pn. Budowa parkingu na działkach nr 734/5, 735 i 247 w miejscowości Kamionka Wielka wraz z odwodnieniem i zjazdami z drogi gminnej.
5) pkt. 11. Podjęcie uchwały w sprawie ogólnodostępności boiska sportowego i placu zabaw planowanych do realizacji w ramach zadania pod nazwą: „Budowa obiektów małej architektury (placu zabaw) i remont boiska sportowego w Kamionce Wielkiej”.
6) pkt. 17. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.
7) pkt. 18. Informacja po dokonanej analizie oświadczeń majątkowych przez Małopolski Urząd Wojewódzki w Krakowie i Urząd Skarbowy w Nowym Sączu.
Pozostałe punkty porządku obrad jak w zaproszeniu. Zapytał, czy są wnioski do porządku obrad? 

Nie wniesiono.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie porządek obrad wraz z wprowadzonymi zmianami.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek obrad XI sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 3 
Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z X Sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy.  Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie wniesiono.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych przyjęli protokół. 

Ad. 4 
Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.


Prowadzący sesję zgłosił interpelację dot. wystąpienia do PZD o założenie w trybie pilnym barier sprężynujących przy drodze powiatowej w Kamionce Wielkiej przy moście „Godówka” z uwagi na umocnienie brzegów potoku Kamionka i powstaniem głębokiej przepaści, co stwarzać może zagrożenie wpadnięcia do wody. Poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków. 

Andrzej STANEK – złożył pisemną interpelację w brzmieniu: „Z uwagi na tak piękne położenie geograficzne naszej Gminy i małe obciążenie przemysłowe musimy dbać i wspierać rozwój turystyki. Wnioskuję, aby nawiązać ścisłą współpracę z Nadleśnictwem Nawojowa i w ramach wspólnego rozwoju wydzielić szlaki edukacyjno – przyrodnicze po tak niepowtarzalnie ukształtowanych terenowo lasach, wykorzystując już istniejące drogi. Szlaki te byłyby wykorzystywane przez szkoły, wczasowiczów, turystów jak również propagowałyby zdrowy tryb życia naszych mieszkańców. Nadmieniam, iż można razem pisać wspólne projekty celem pozyskiwania środków na w/w zadanie”.
Ireneusz MYJAK – zgłosił potrzebę wystąpienia do PZD o remont nawierzchni mostu „Na Widaczu” w Królowej Polskiej.
Benedykt PORĘBA – zapytał, czy zostały wdrożone działania dla opracowania dokumentacji projektowej kanalizacji w Mystkowie dla odcinków, które do tej pory nie zostały opracowane.
Piotr WITEK – zwrócił uwagę na występujący brak wody nie tylko w miejscowości Mszalnica, ale ogólnie mieszkańcom gminy brakuje wody. Jest to temat, który trzeba przemyśleć i się nad nim zastanowić. 
Benedykt PORĘBA – poinformował, że budowany jest odcinek 1 km sieci wodociągowej Pod Mystkowem. W miesiącach październik – listopad br ok. 20 budynków zostanie  włączonych do sieci wodociągowej.
Ad. 5 
Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował o ilości wydanych decyzji, zarządzeń oraz przeprowadzonych przetargach w okresie od ostatniej sesji, która odbyła się w dniu 20.10.br. Informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Omówił przetarg na zimowe utrzymanie dróg w miejscowościach: Jamnica i Kamionka Mała. Wpłynęło 4 oferty. Wybrano ofertę złożoną przez Zakład Montażowo – Budowlany Jacek Stasianek. Kwota za km utrzymania drogi w ciągu doby w Sołectwie Jamnica wynosi 110 zł, a w Sołectwie Kamionka Mała 70 zł.
Poinformował również, że realizacja inwestycji i remontów w większości została zakończona. Nawierzchnia na boisku sportowym w Królowej Górnej została położona, w trakcie realizacji jest budowa zaplecza. Przeprowadził rozmowę z Panem Rembiaszem i z RZGW w sprawie planowanej budowy obiektu sportowo – kulturalnego w Kamionce Wielkiej. Pan Remiasz w najbliższym czasie przedstawi swoją propozycję natomiast ODGW w Krakowie wydaje zgodę.
Ad. 6 
Informacja o wypracowanych wnioskach na posiedzeniach Komisji Rady Gminy w okresie między sesjami i zajęcie stanowisk we wnioskowanych sprawach przez Radę Gminy.


Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o przedstawienie informacji o wypracowanych wnioskach na posiedzeniach Komisji Rady Gminy w okresie od ostatniej sesji, która odbyła się w dniu 20 października br.
Wójt Gminy – przedstawił informację o realizacji wniosków, która stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad. 7 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2011 – 2020.

Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.
Skarbnik Gminy poinformowała, że projekt uchwały dot. zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego Oddział w Tarnowie w wysokości 303.647 zł na tzw. „wyprzedzające finansowanie” na realizację zadania pod nazwą „Budowa parkingu na działkach nr 734/5, 735 i 247 w miejscowości Kamionka Wielka wraz z odwodnieniem i zjazdami z drogi gminnej. Aby wystąpić o taką pożyczkę muszą być wprowadzone zmiany w wieloletniej prognozie finansowej. Zmniejszono dochody majątkowe w roku 2011 o kwotę  303.647 zł a źródłem sfinansowania jest zaciągnięcie pożyczki w BGK. W roku 2012 zwiększono planowane dochody majątkowe o kwotę  303.647 zł, a z drugiej strony zwiększono rozchody, czyli spłatę tej pożyczki. Pomoc Państwa w realizacji zadań ze środków unijnych jest taka, że gmina może zaciągną pożyczkę w tym Banku. Otwierany jest rachunek i z tego rachunku jest dokonywana zapłata bezpośrednio za realizację zadania z pożyczki, a następnie przedkładany jest wniosek o płatność i instytucja finansująca przelewa środki do BGK. Innych zmian w wieloletniej prognozie finansowej nie dokonano.  Kolejne dwie uchwały dot. zmian w budżecie gminy w roku 2011 w tym zakresie jak w wieloletniej prognozie finansowej z tym, że w odniesieniu do roku 2011 zmniejszając dochody majątkowe a zwiększając przychody z zaciągniętej pożyczki. Kolejna uchwała dot. zaciągnięcia pożyczki.
Antoni POTONIEC – rozumie, że sprawa dotyczy zaciągnięcia pożyczki na realizację parkingu w Kamionce Wielkiej. Zwrócił uwagę, że projekty uchwał, które dzisiaj radni otrzymali jest trudno przeanalizować. Powinny być przedłożone wcześniej, by można było się z nimi zapoznać. Jeśli jest to głosowanie tylko w tym zakresie, to będzie głosował za.
Tomasz KIEŁBASA – przypomniał, że na posiedzeniu komisji podana była wyższa kwota pożyczki.
Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że po dokładnych rozliczeniach projektu związanego z realizacją tego zadania kwota uległa zmniejszeniu. Środki unijne mogą być przekazane na faktyczne koszty. Po przetargu kwota uległa zmianie, po wyliczeniu 75% netto kosztów inwestycji.
Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego komisji o opinię.
Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 28.10.2011 roku w brzmieniu:
Komisje pozytywnie opiniują propozycję podjęcia uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w wysokości 359.349 zł na zadanie pn. Budowa parkingu w miejscowości Kamionka Wielka. 

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XI (86)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 10 listopada 2011 roku

w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2011 – 2020.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 8 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kamionka Wielka na rok 2011.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XI (87)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 10 listopada 2011 roku

w sprawie zmian w budżecie Gminy Kamionka Wielka na rok 2011.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 9  
Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu gminy w roku 2011 oraz spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów.
Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy poinformowała, że w uchwale budżetowej na rok 2011 za źródło sfinansowania deficytu był planowany kredyt w wysokości 5.100.000 zł. W ciągu roku została już podjęta uchwała o zaciągnięciu kredytu w wysokości 3.500.000 zł oraz były podjęte dwie uchwały, gdzie źródłem sfinansowania niedoboru wskazywana była pożyczka oraz sugerowany był kredyt z EFRWP na zmianę konstrukcji dachu na budynku Przedszkola w Kamionce Wielkiej oraz na budowę Gimnazjum w Mystkowie. W związku z tym, że w ramach tego programu z EFRWP nie ma możliwości sfinansowania inwestycji związanych z budową przedszkoli, nie zaciągnięto pożyczki. W związku z tym, że nie jest realizowana inwestycja na Gimnazjum w Mystkowie również nie ma możliwości zaciągnięcia pożyczki. Propozycja jest, aby nie zaciągać kredytu w pełnej planowanej wysokości.  Zostawałaby jeszcze kwota 400.000 zł. Kwota ta była źródłem sfinansowania budowy boisk w Mszalnicy, które nie będą realizowane. Proponuje się przymierzyć do przetargu na kwotę 1.200.000 zł. Nie zaciągać kredytu w wysokości 5.100.000 zł tylko 4.700.000 zł, czyli 3.500.000 zł jest już zaciągnięte i planowane 1.200.000 zł. Patrząc na przepływy środków pieniężnych może być taka sytuacja, że nie wykorzysta się w całości tego kredytu. Na dzień dzisiejszy trudno określić, czy wszystkie udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych spłyną. Propozycja jest, aby podjąć uchwałę o zaciągnięciu kredytu, ale po to, aby można było rozpisać przetarg, a w specyfikacji zamówienia wskazać do kwoty 1.200.000 zł. Jeśli będzie taka sytuacja, że środków w przepływie wystarczy, to nie będzie się sięgać po ten kredyt, tylko mieć zabezpieczenie finansowe. Na dzień dzisiejszy do wypłaty są należności z tytułu budowy parkingu w Kamionce Wielkiej, gdzie wskazywana jest pożyczka, ale też musi być własny udział. 

Prowadzona jest budowa boisk wielofunkcyjnych w Królowej Górnej. Pozyskana jest kwota 500.000 zł i 330.000 zł. Na dziś nie wpłynęły żadne środki finansowe, chociaż faktura została wypłacona. Angażowane są własne środki. 

Oczekuje się na realizację dotacji z usuwania skutków powodzi z promesy 350.000 zł. Wypłacono tylko własny udział.
Zbliża się koniec roku i będą wypłaty dużych kwot. Poprosiła o podjęcie uchwały, by rozpocząć procedurę przetargową natomiast, jeśli nie będzie zachodziła potrzeba zaciągnięcia kredytu w całości, to się nie zaciągnie. Kredyt będzie zaciągany w transzach, tylko tyle środków, ile będzie konieczne.
Prowadzący sesję zapytał, czy są pytania w tym temacie?
Benedykt PORĘBA – rozumie, że w budżecie gminy brakuje pieniędzy na sfinansowanie inwestycji, które są aktualnie prowadzone. Brakuje 1.200.000 zł, bo nie spłynęły środki finansowe z zewnątrz, które są pozyskane. Zapytał, czy dobrze rozumie, czy jest w błędzie? Poprosił o wyjaśnienie.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że nie ma nic wspólnego z tymi środkami, które mają spłynąć. Rada Gminy podjęła już wcześniej uchwałę o zaciągnięciu kredytu na sfinansowanie wydatków na Przedszkolu w Kamionce Wielkiej, a także na budowie Gimnazjum w Mystkowie. W związku z tym są to te same kredyty, tylko zmieniana jest uchwały, by zaciągnąć kredyt komercyjny, a nie w EFRWP. Obiecywano, że z tego programu przedszkole będzie można sfinansować, jednak okazało się, że nie można. Nic się nie zmienia. Podjęte poprzednio dwie uchwały dot. kredytu na inwestycje: Przedszkola w Kamionce Wielkiej i Gimnazjum w Mystkowie tracą moc.
Antoni POTONIEC - szkoda, że nie analizowano na posiedzeniu komisji. Znowu jest wrzucane przed obradami sesji. Nie wiadomo, jak się do tego odnieść.  Skarbnik w sierpniu informowała o wysokości zadłużenia 2.600.000 zł teraz informuje o 3.500.000 zł. Rozumie, że są różne sytuacje, które z dnia na dzień trzeba podjąć, ale ten kredyt można było przeanalizować na komisji.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 radnych,

- za głosowało                        - 13 radnych,

- przeciw głosował                  -   1 radny,  

- wstrzymało się                     -   0 radnych,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XI (88)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 10 listopada 2011 roku

w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu gminy w roku 2011 oraz spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 10 
Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego Oddział w Tarnowie na wyprzedzające finansowanie zadania pn. Budowa parkingu na działkach nr 734/5, 735 i 247 w miejscowości Kamionka Wielka wraz z odwodnieniem i zjazdami z drogi gminnej.

Prowadzący sesję poinformował, że sprawa pożyczki omawiana była na posiedzeniu komisji. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego wyjaśnienia. Nikt nie zgłaszał. Poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XI (89)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 10 listopada 2011 roku

w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego Oddział w Tarnowie na wyprzedzające finansowanie zadania pn. Budowa parkingu na działkach nr 734/5, 735 i 247 w miejscowości Kamionka Wielka wraz z odwodnieniem i zjazdami z drogi gminnej.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. 11 
Podjęcie uchwały w sprawie ogólnodostępności boiska sportowego i placu zabaw planowanych do realizacji w ramach zadania pod nazwą: „Budowa obiektów małej architektury (placu zabaw) i remont boiska sportowego w Kamionce Wielkiej”.
Prowadzący sesję poprosił Wójt Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że będzie składany do LGD wniosek o pozyskanie środków finansowych i uchwała o proponowanej treści jest wymagana. We wniosku nie można ujmować spraw związanych ze szkołą ani z przedszkolem, tylko będzie to wniosek odnośnie uporządkowania terenu, realizacji boiska itd.
Prowadzący sesję poinformował, że jest to wymóg, że obiekty te będą ogólnodostępne. Zapytał, czy są pytania? Nie było.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XI (90)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 10 listopada 2011 roku

w sprawie ogólnodostępności boiska sportowego i placu zabaw planowanych do realizacji w ramach zadania pod nazwą: „Budowa obiektów małej architektury (placu zabaw) i remont boiska sportowego w Kamionce Wielkiej”.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 12 
Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że proponowany projekt uchwały przewiduje wzrost stawek podatku od nieruchomości o 5%. W roku 2009 i 2010 decyzją Rady Gminy stawki nie były podnoszone. Wskaźnik wzrostu stawek maksymalnych wynosił 2,6% w roku 2010 i 4,2% w 2011 roku, czyli łącznie 6,8%. Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu komisji.
Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego komisji o opinię.
Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 28.10.2011 roku w brzmieniu:
Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości ze wzrostem w wysokości 5% w stosunku do obowiązujących stawek.

Prowadzący sesję zapytał, czy ktoś chce zabrać głos?

Zygmunt BARAN – w oparciu o informację o stawkach podatków w ościennych gminach stwierdził, że stawka podatku od budynku zajętego na prowadzenie działalności gospodarczej w naszej gminie jest wysoka. Teren naszej gminy nie jest sprzyjający do prowadzenia działalności gospodarczej, a jest najwyższa stawka. Co roku zwiększa się o 2 czy 3 procent, co za 5 lat daje 20 procent.
Andrzej STANEK – jego zdaniem stawki podatku należy pozostawić na poziomie obecnie obowiązującym. Nie powoduje to wysokich dochodów w skali roku, dlatego też pozostawić na dotychczasowym poziomie. 
Wójt Gminy – stwierdził, że nie jest tak, że we wszystkich przypadkach na terenie naszej gminy stawki są najwyższe.  Jak przeanalizuje się stawki podatkowe w ościennych gminach, to jesteśmy pośrodku. Od pozostałych budynków stawka jest najwyższa, ale w uchwale jest zapis, że budynki te są zwolnione, czyli dla mieszkańców podatku z tego tytułu nie będzie. O wysokości stawek, radni podejmą decyzję.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 radnych,

- za głosowało                        - 10 radnych,

- przeciw głosowało                -   2 radnych,  

- wstrzymało się                     -   2 radnych,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XI (91)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 10 listopada 2011 roku

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad. 13

Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że jest propozycja wzrostu stawek podatku od środków transportowych o 5% w stosunku do stawek obecnie obowiązujących. W roku 2009 i 2010 stawki nie były podwyższane.
Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego komisji o opinię.
Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 28.10.2011 roku w brzmieniu:
Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych ze wzrostem w wysokości 5% w stosunku do obowiązujących stawek.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 radnych,

- za głosowało                        - 10 radnych,

- przeciw głosowało                -   0 radnych,  

- wstrzymało się                     -   4 radnych,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XI (92)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 10 listopada 2011 roku

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad. 14 
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2012.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że wnioski zgłoszone na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy zostały uwzględnione w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2012. W planie finansowym w zadaniu I pkt. 7 wpisano „Dofinansowanie niekonwencjonalnych programów profilaktycznych dla dorosłych (m.in. rekolekcje)” oraz w zadaniu IV pkt. 1 wpisano „Delegacje służbowe, udział w konferencjach i szkoleniach dla członków GKRPA oraz przeprowadzenie szkolenia dla sprzedawców i radnych”.
Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego komisji o opinię.
Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 28.10.2011 roku w brzmieniu:
Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2012 z jednoczesnym wnioskiem o zabezpieczenie środków finansowych na:

· dofinansowanie programów profilaktycznych dla dorosłych m.in. rekolekcji specjalistycznych dla osób uzależnionych organizowanych poza terenem naszej gminy,

· dofinansowanie programów profilaktycznych w czasie imprez plenerowych i środowiskowych organizowanych na terenie gminy,

·  kursów i szkoleń dla osób współuzależnionych, 

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XI (93)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 10 listopada 2011 roku

w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2012.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. 15
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2012.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że wniosek ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy został uwzględniony i w zadaniach w pkt. 3 poz. 3 wpisano: „Podejmowanie działań promujących zdrowy styl życia w środowisku młodzieży uczęszczającej do szkół i osób ze środowiska o wysokim stopniu ryzyka (m.in. dni skupienia dla młodzieży)”.
Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego komisji o opinię.
Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 28.10.2011 roku w brzmieniu:
Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2012 z jednoczesnym wnioskiem o zabezpieczenie środków finansowych na dofinansowanie Dni Młodych organizowanych poza terenem naszej gminy oraz podjęcie współpracy z odpowiednimi służbami z terenu miasta Nowego Sącza w zakresie zapobiegania narkomanii.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XI (94)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 10 listopada 2011 roku

w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2012.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad. 16
Podjęcie uchwał w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy – 3 uchwały. 
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że są 3 projekty uchwał w sprawie nabycia nieruchomości. Pierwszy projekt dot. nabycia odcinka drogi od Państwa Bastów na rzecz przedłużenia drogi prowadzącej do posesji Pani Ireny Basiaga. Początkowo przewidywano zakup 0,02 ha jednak w wyniku pomiarów geodezyjnych wydzielono 0,03 ha. Jest to działka ewidencyjna nr 101/4. Wartość działki ustalono w drodze negocjacji w kwocie 4.000 zł, którą wypłacono po spisaniu umowy wstępnej. Proponowana uchwała potrzebna jest do zawarcia aktu notarialnego.

Drugi projekt uchwały dotyczy nieodpłatnego nabycia na rzecz Gminy Kamionka Wielka części dz. ew. nr: 1118/2 w Mystkowie zajętej pod drogę oznaczoną nr 1135 działki ewidencyjnej stanowiącej własność Pani Stanisławy Golonka.

Trzeci projekt uchwały dotyczy nieodpłatnego nabycia na rzecz Gminy Kamionka Wielka części dz. ew. nr: 1117/6 w Mystkowie zajętej pod drogę oznaczoną nr 1135 działki ewidencyjnej stanowiącej własność Pana Marka Pazgana. Uchwały potrzebne są do zawarcia aktu notarialnego.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości ( dz. ew. nr. 101/4)
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XI (95)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 10 listopada 2011 roku

w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości (dz. ew. nr 1118/2).
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XI (96)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 10 listopada 2011 roku

w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości ( dz. ew. nr 1117/6).
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XI (97)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 10 listopada 2011 roku

w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Ad. 17. 

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.


Prowadzący sesję poprosił Wójta o zabranie głosu.


Wójt Gminy poinformował, że Pani Magdalena Pasiut wystąpiła z wnioskiem o przekwalifikowanie działki ew. nr 85/1 położonej w miejscowości Mszalnica na tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. Jest to projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Jest to działka bezpośrednio przyległa do lasu. Zgodnie z przepisami prawa odnośnie lokalizacji budynków musi być zachowana odpowiednia odległość od lasu.

Prowadzący sesję zapytał, czy są pytania?

Tomasz KIEŁBASA - zapytał, gdzie dokładnie jest położona działka?
Antoni POTONIEC – nie jest to sprawa, która musi być dzisiaj podjęta. Zgłosił wniosek o oddalenie sprawy na następną sesję z uwagi na to, że sprawa nie była omawiana na posiedzeniu Komisji i wymaga rozpoznania.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o oddalenie sprawy na następną sesję.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 radnych,

- za głosowało                        - 11 radnych,

- przeciw głosowało                -   0 radnych,  

- wstrzymało się                     -   3 radnych,

przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.
Ad. 18 
Informacja po dokonanej analizie oświadczeń majątkowych przez Małopolski Urząd Wojewódzki w Krakowie i Urząd Skarbowy w Nowym Sączu.

Wójt Gminy zapoznał z informacją Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Krakowie i Urzędu Skarbowego w  Nowym Sączu dot. złożonych oświadczeń majątkowych przez radnych i pracowników.
Ad. 19 
Rozpatrzenie wniesionych pism.

1. Pismo P.P. Haliny i Dariusza Obrzut i Państwa Jana i Stanisławy Obrzut.

Wójt Gminy poinformował, że dał polecenie poinformowania stron o powołaniu biegłego. Jeśli będzie pozytywna opinia po stronie zainteresowanych stron, za opinię biegłego zapłaci wykonawca, jeśli po stronie wykonawcy zapłacą strony. Biegły wskaże, które usterki są do usunięcia.
2. Pismo Państwa Magdaleny i Witolda Kocembów.
Wójt Gminy zapoznał z opinią Rady Sołeckiej, która stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. Nie jest przedkładany projekt uchwały, ponieważ były głosy, żeby sprawę rozpoznać w terenie. 
3. Pismo grupy mieszkańców Kamionki Wielkiej

Wójt Gminy poinformował, że dzisiaj wpłynęło pismo od grupy mieszkańców Kamionki Wielkiej zobowiązujące Wójta do udzielenia odpowiedzi w terminie do 14 dni. Pismo skierowane zostało też do Wojewody. Sprawa jest nie do rozwiązania. Każda ze stron ma swoje zdanie. Jeśli nie jest po jej myśli, to już jest źle. Wydana została decyzja w sprawie kanalizacji w przysiółku Malczakówka, to Pan Malczak się odwołał. Starosta odesłał dokumenty do Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego. Pan Malczak chciał 1 metr, druga strona 1,5 metra od krawędzi drogi. Wójt myślał, że jeśli wyrazi zgodę na zbliżenie z ogrodzeniem na odległość 1,25m to się pogodzą, ale praktycznie nie ma takiej możliwości. Gmina nie jest w stanie przeprowadzić rozgraniczenia. Właścicielami działek, po których przebiega droga byli: Szczecina, Zieliński i Frączek, którzy nie mają uregulowanych spraw własnościowych. Sąd zobowiązywał do przedstawienia dokumentów własnościowych. Księgi wieczyste zostały spalone. Następcy nie uregulowali spraw własności. W piśmie, które otrzymał Pan Malczak na zbliżenie z budową ogrodzenia na odległość 1,25m napisane jest, że ma być ogrodzenie zlokalizowane na własnych działkach, przy czym, jeśli granica jest bliżej 1,25m to nie może się zbliżyć bliżej drogi natomiast, jeśli dalej to musi zlokalizować na swojej własności. Strony oświadczyły, że nie będą regulować spraw własności. Pan Malczak też powiedział, że nie będzie wyprowadzał geodety.
Ad. 20
Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.
Prowadzący sesję poprosił o udzielenie odpowiedzi na wnioski, interpelacje i zapytania radnych.


Wójt Gminy poinformował, że w większości interpelacje dotyczyły wystąpienia do PZD i Nadleśnictwa. Stosowne pisma zostaną wystosowane. Wstępnie rozmawiał z Nadleśniczym w sprawie udostępnienia dróg. Na pewno drogi nie zostaną udostępnione do użytku samochodów, ale dla rowerów nie wnosił zastrzeżeń. 

W sprawie opracowania dokumentacji kanalizacji w Mystkowie do przysiółków nieujętych w projektach, w projekcie budżetu na rok 2012 zaplanowano środki finansowe na to zadanie.
Ad. 21
Bieżące sprawy Rady Gminy.

Wójt Gminy poinformował, że wszystkim radnym została przekazana informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Kamionka Wielka za rok szkolny 2010/2011. Poprosił o zapoznanie się. Na ten temat trzeba będzie rozmawiać. Sytuacja finansowa oświaty jest bliska katastrofy. Do 2011 roku ilość urodzeń dzieci nie przybywa, a nawet niektóre roczniki są niższe. W stosunku do subwencji roku 2011, subwencja oświatowa na rok 2012 wzrosła o niecałe 500.000 zł, co nawet nie wystarczy na wzrost płac. Średnie wynagrodzenie nauczycieli stażystów wzrosło w granicach 500 zł na przestrzeni od sierpnia 2010 roku.
Ad. 22
Zakończenie obrad.


Na zakończenie sesji odbyło się spotkanie z senatorem Stanisławem Kogutem, który podziękował za udział w wyborach i oddane głosy na poparcie jego kandydatury.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad XI Sesji Rady Gminy
prowadzący sesję Zenon KRUCZEK – przewodniczący Rady Gminy -
podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. 
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

   K. Zielińska

     Inspektor
  Załącznik Nr 3 do protokołu

PORZĄDEK OBRAD

XI SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA

dnia 10 listopada 2011 roku.
1. Otwarcie Sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne zmiany.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.

5. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

6. Informacja o wypracowanych wnioskach na posiedzeniach Komisji Rady Gminy w okresie między sesjami i zajęcie stanowisk we wnioskowanych sprawach przez Radę Gminy.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kamionka Wielka na lata 2011 – 2020.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Kamionka Wielka na rok 2011.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu gminy w roku 2011 oraz spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego Oddział w Tarnowie na wyprzedzające finansowanie zadania pn. Budowa parkingu na działkach nr 734/5, 735 i 247 w miejscowości Kamionka Wielka wraz z odwodnieniem i zjazdami z drogi gminnej.

11. Podjęcie uchwały w sprawie ogólnodostępności boiska sportowego i placu zabaw planowanych do realizacji w ramach zadania pod nazwą: „Budowa obiektów małej architektury (placu zabaw) i remont boiska sportowego w Kamionce Wielkiej”.
12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2012.
15. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2012.
16. Podjęcie uchwał w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy – 3 uchwały. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.
18. Informacja po dokonanej analizie oświadczeń majątkowych przez Małopolski Urząd Wojewódzki w Krakowie i Urząd Skarbowy w Nowym Sączu.
19. Rozpatrzenie wniesionych pism.

20. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

21. Bieżące sprawy Rady Gminy.
22. Zakończenie obrad. 
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