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P R O T O K Ó Ł  Nr VIII/2011

z obrad  VIII  SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA

z dnia 14 lipca 2011 roku.
Prowadzący Sesję      - mgr inż. Zenon KRUCZEK  – przewodniczący Rady                                       Gminy

Miejsce obrad               - sala w Gminnym Ośrodku Kultury w Kamionce Wielkiej

Czas trwania                 - godz. 9:00 – 12:30
Uczestnicy      - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał.                                       nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą                                       obecności  stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad             - stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Ad. 1 

Otwarcie Sesji.   


Otwarcia obrad VIII Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał mgr inż. Zenon KRUCZEK - przewodniczący Rady Gminy - witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości.


Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 Radnych, w związku z tym sesja jest prawomocna. 

Przeprosił za zwołanie sesji w tak szybkim trybie, ale zaistniała pilna potrzeba dokonania pewnych zmian w Planach Odnowy Miejscowości Mystków i Mszalnica.

Ad. 2 

Przedstawienie porządku obrad, ewentualne zmiany.

Prowadzący sesję poinformował, że proponuje się wprowadzenie zmian w porządku obrad, a mianowicie:
- przenosi się punkt 14 „Informacja o wnioskach i opiniach z posiedzenia Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska z dnia 04 lipca 2011 roku oraz  z  posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 13 lipca 2011 roku” w miejsce punktu 6, a punkt 6 przesuwa się na punkt 7.  
- po punkcie 7 wprowadza się punkt 8 ”Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kamionka Wielka na lata 2011-2020”, a punkt 8 przesuwa się na punkt 9.
- skreśla się punkt 10 „Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Planie  Odnowy Miejscowości Kamionka Wielka na lata 2009-2015”. 


Prowadzący sesję zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad?
Antoni POTONIEC – zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu 15 z poprzedniej sesji w brzmieniu „ Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych”.
Zygmunt BARAN – zaproponował,  aby nie wnosić do porządku obrad punktu 15 z poprzedniej sesji, ponieważ nie ma protokołu z przeprowadzonych konsultacji społecznych, które były zgłoszone przez Radnego Macieja Kocembę.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie przeniesienie punktu 14 „Informacja o wnioskach i opiniach z posiedzenia Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska z dnia 04 lipca 2011 roku oraz z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 13 lipca 2011 roku” w miejsce punktu 6, a punkt 6 przesuwa się na punkt 7.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli proponowaną zmianę.  

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 8 „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kamionka Wielka na lata 2011-2020”, a punkt 8 przesuwa się na punkt 9.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli proponowaną zmianę.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad    punktu 15 z poprzedniej sesji „ Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych”.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 radnych,

- za głosowało                        -  7 radnych,

- przeciw głosowało                -   5 radnych,  

- wstrzymało się                     -   2 radnych,

przyjęli proponowaną zmianę.

- w punkcie 10 porządku obrad skreśla się „Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Planie Odnowy Miejscowości Kamionka Wielka na lata 2009 -2015”, a w to miejsce wprowadza się „ Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych”.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie porządek obrad wraz z wprowadzonymi zmianami.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 radnych,

- za głosowało                        -   9 radnych,

- przeciw głosowało                 -  0 radnych,  

- wstrzymało się                      -  5 radnych,

przyjęli porządek obrad VIII sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 3 
Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.


Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z VII Sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy.  Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie wniesiono.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli protokół. 

Ad. 4
Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.


Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków. 

Ireneusz MYJAK – zapytał, czy były robione jakiekolwiek rozeznania na temat działki, której właścicielem jest obecnie „NOMICO” - sprawa ta była poruszana przez P. Antoniego Kościółka na zebraniu wiejskim w Kamionce Wielkiej.
Tomasz KIEŁBASA – zgłosił, że po ostatnich opadach deszczu uległa uszkodzeniu droga gminna „Styrek-Wolniki-Pod górę”. W tym samym dniu interweniowaliśmy z sołtysem o uzupełnienie ubytków, były rozmowy z urzędnikami gminy, ale droga jest nadal nieprzejezdna. Ponawiam prośbę o   uzupełnienie ubytków. Potrzebne są dwa samochody żwiru i droga byłaby  doraźnie przejezdna.
Sprawa druga - w kwietniu br. na posiedzeniu Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska wykonawca, który usuwał skutki powodzi z 2010 roku,  zobowiązał się do zrobienia  poprawek na opaskach, ale tego nie zrobił. Gdyby wykonawca dokonał  pewnych poprawek na tej opasce, to droga by się nie obsunęła. To osuwisko przy tej ilości wody nie powinno było obsunąć się.
Benedykt PORĘBA – poprosił o wyjaśnienie, jak będzie wyglądała obsługa klientów pobierających zapomogi i zasiłki rodzinne, po zmianie Banku Spółdzielczego na Bank Gospodarki Żywnościowej?
Gdzie będą kierowane wypłaty na konto do BGŻ, czy do punktu  kasowego?
Antoni POTONIEC – poprosił o podanie liczby dzieci z naszych gimnazjów, które odeszły do Nowego Sącza, zapytał również, jak wygląda nabór dzieci do przedszkola w Kamionce Małej, oraz do drugiego przedszkola przy Zespole Szkół Nr 2 w Kamionce Wielkiej oraz do wszystkich szkół na terenie Gminy?
Tadeusz BODZIONY – zgłosił uszkodzenie drogi gminnej „Dybówka”. Po ostatnich ulewach została uszkodzona, podmyta na odcinku przy pierwszym mostku. Z trudem można przejechać samochodem osobowym, żadnym innym nie przejedzie. Należałoby postawić zakaz przejazdu.

Bogumiła KMAK – zgłosiła potrzebę zapewnienia bezpieczeństwa na przejściu dla pieszych przy Szkole Podstawowej nr 1 w Kamionce Wielkiej, poprzez założenie świateł pulsujących albo progów zwalniających, by kierowcy zwalniali prędkość. 
Jan ROLA – poprosił o wystąpienie z pismem do Rejonu Dróg Publicznych w Nowym Sączu o uzupełnienie poboczy dróg. Powstały ogromne wyrwy, którymi leje się woda od Binczarowej do Królowej Górnej, a pracownicy Rejonu Dróg Publicznych uzupełniają dziury błotem.
Michał Jelito - Sołtys wsi Mszalnica – poprosił o interwencję w sprawie realizacji zamówionych wyrobów betonowych dla naszej gminy. Firma zajmująca się  produkcją tych wyrobów realizuje zamówienia z dużym opóźnieniem. Na dostarczenie korytek trzeba czekać około 2  tygodni.  
Ad. 5 
Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy przekazał informację o ilości wydanych decyzji i zarządzeń, w okresie od ostatniej sesji, która odbyła się w dniu 22 czerwca 2011 roku. Informacja ta stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
W tym czasie odbył się przetarg nieograniczony na bankową obsługę budżetu Gminy Kamionka Wielka. Zgodnie z przepisami prawa gmina zobowiązania jest do rozpisywania przetargów. W związku z tym, że z dniem 30 czerwca 2011 roku skończyła się umowa z Bankiem Spółdzielczym, został rozpisany przetarg na obsługę bankową budżetu. Zgłosiły się dwa banki: Bank Spółdzielczy z Nowego Sącza oraz Bank Gospodarki Żywnościowej z Nowego Sącza. W wyniku  postępowania przetargowego z podsumowania wszystkich warunków Bank Gospodarki Żywnościowej  otrzymał 10 % przewagę, w związku z czym został wybrany do obsługi bankowej budżetu gminy.
Nie było innej możliwości ponieważ Bank Gospodarki Żywnościowej przedstawił lepszą ofertę i z nim została podpisana umowa. Osoby, które posiadają rachunek oszczędnościowo-rozliczeniowy, zapomogi i inne wypłaty będą przesyłane na konta i to nie ma znaczenia, jaki bank obsługuje budżet gminy.  Jeśli chodzi o wypłaty gotówkowe będą one wypłacane w kasie BGŻ w Nowym Sączu. Ponadto osoby, które posiadają rachunek oszczędnościowo-rozliczeniowy w BGŻ mogą bezpłatnie pobierać gotówkę w bankomacie w Kamionce Wielkiej, po uprzednim zgłoszeniu w BGŻ w Nowym Sączu.

W tym tygodniu został zakończony przetarg na budowę placu zabaw w ramach programu „ Radosna Szkoła” – zaprojektuj i wybuduj. Zostały złożone 2 oferty: Firma COLOR-SPORT Adam Wilk z Bierunia wartość oferty brutto – 217.000,- zł, oraz F.H System Krzysztof Mliczek z Nowego Sącza wartość oferty brutto – 198.000,- zł. W wyniku postępowania przetargowego Firma COLOR – SPORT  została wezwana do uzupełnienia dokumentów oraz do złożenia wyjaśnień. Wykonawca na wezwanie zamawiającego w ustalonym terminie nie uzupełnił  brakujących dokumentów i nie złożył wyjaśnień  z tego względu oferta została odrzucona.  
Ponadto odbyły się 2 przetargi na budowę kompleksu boisk sportowych  w ramach rządowego programu „Moje boisko-Orlik 2012” w Królowej Górnej i w Mszalnicy. Na Królową Górną została złożona 1 oferta przez Firmę Budowlano-Remontową Tadeusz Pióro Maciejowa 98 - o wartości 1.146.000,- zł. brutto. Ponieważ w przedmiotowym postępowaniu została złożona 1 oferta otrzymała ona 100 punktów. Zgodnie z zapisami w budżecie gminy na rok 2011 na realizację tego zadania dysponujemy kwotą: 1.133.000,- zł tj: 500.000,- zł. z Ministerstwa Sportu i 333.000,- zł od Marszałka Województwa. Brakuje nam 13.000,- zł na realizację tego zadania, ale dojdą do tego jeszcze koszty inspektora nadzoru.
Jeśli chodzi o budowę kompleksu boisk sportowych w Mszalnicy zostały złożone 3 oferty. Oferta nr 1 złożona przez firmę DAWAR Sport Sp. z o.o. z Poznania na kwotę brutto: 1.140.000,-zł, oferta nr 2 złożona przez Firmę Budowlano-Remontową Tadeusz Pióro o wartości brutto: 1.146.000,- zł, oferta  nr 3  złożona przez Zakład Remontowo-Budowlany Wiesław Czop z Podegrodzia na kwotę brutto: 1.249.000,- zł. 
Przetargi te nie zostały rozstrzygnięte z powodu braku zabezpieczenia finansowego. Na samą inwestycję w Mszalnicy brakuje nam około 396.000,- zł. Potrzebne jest podjęcie decyzji przez Radę Gminy dotyczącej zabezpieczenia środków finansowych na te dwie inwestycje. Jeżeli nie będziemy mieli zabezpieczonych środków finansowych w odpowiedniej wysokości to przetarg zostanie  automatycznie unieważniony. Przetargi   te   były ogłoszone na  zasadzie 
„Zaprojektuj i wybuduj.”  


Prowadzący sesję zapytał, czy są pytania do informacji Wójta?
Antoni POTONIEC – poprosił Skarbnika Gminy o wyliczenie różnicy finansowej pomiędzy Bankiem Gospodarki Żywnościowej a Bankiem Spółdzielczym na następną sesję. Zauważył, że zmiana banku stała się dużym utrudnieniem dla ludzi, szczególnie dla matek z dziećmi, które pobierały zasiłki rodzinne i zapomogi w kasie Banku Spółdzielczego.
Ad. 6 

Informacja o wnioskach i opiniach z posiedzenia Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska z dnia 04 lipca 2011 roku, oraz z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia  13 lipca 2011 roku.

Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska o przedstawienie opinii i wniosków z posiedzenia komisji. 

Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – przedstawił opinie i wnioski z posiedzenia Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska z  z dnia 04.07.2011 roku.
Opinie i wnioski stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.


Prowadzący sesję zapytał, czy są uwagi do przedstawionych opinii i wniosków ?
Kazimierz BOCHENEK –  poprosił  o powtórzenie punktu drugiego. Wyjaśnił, że teren o którym mowa   położony jest na terenie wsi Jamnica, a nie  na terenie wsi Kamionka Mała. 
Antoni POTONIC – powiedział, że stanowisko komisji było inne. Komisja ustaliła jednoznacznie, że teren ten należy sprawdzić pod względem prawnym, poczynić ewentualne zmiany, nie było żadnego stanowiska o wydzierżawieniu, czy innym przeznaczeniu tego terenu. Przewodniczący Komisji napisał stanowisko niewłaściwe, niezgodne ze stanowiskiem komisji.
Prowadzący sesję powiedział, że komisja wyraziła opinię, żeby gruntu tego nie sprzedawać, ale była mowa o ewentualnej dzierżawie tego gruntu. W tej chwili ta sprawa jest już nieaktualna, ponieważ dzierżawca, który był zainteresowany wycofał się. Ponadto teren ten może być nie dopuszczony do dzierżawy  przez RZGW. 
Wójt Gminy – wyjaśnił, że grunt ten jest mieniem komunalnym powstałym z dawnego funduszu gminnego i aby mogło dojść do wydzierżawienia, czy sprzedaży tego  gruntu, to  potrzebna jest pozytywna opinia zebrania wiejskiego.

Benedykt PORĘBA – zgłosił uwagę do punktu 2 podpunkt 3, który  dotyczy źródła finansowania projektu budowy parkingu przy Kościele w Mystkowie. Wskazane są środki z funduszu sołeckiego, Parafii Mystków i LGD. Rada Sołecka w budżecie tego roku nie posiada środków na ten cel. Była mowa na posiedzeniu komisji, że koszty podkładu geodezyjnego i projekty będzie można ewentualnie pokryć z rezerwy. Jeśli ten projekt miałby być realizowany i gdybyśmy wchodzili z tym zadaniem z LGD musimy znaleźć środki na podkład geodezyjny i projekty.
Prowadzący sesję wyjaśnił, że nigdy takiego źródła finansowania nie wskazywał. Była mowa o środkach  z LGD oraz o tym, żeby realizować łącznie z opracowaniem dojazdu do Gimnazjum i skorelować te działania. Poza tym to są tylko propozycje i wypracowane opinie komisji, a czy one będą realizowane, to jest zupełnie inna sprawa. 

Tomasz KIEŁBASA - zgłosił uwagę, żeby wszystkie istotne problemy   rozpatrywane  były na  wspólnym posiedzeniu komisji, żeby nie było niejasności, ponieważ część Radnych nie wie, o co chodzi.
Prowadzący sesję stwierdził, że po to zostały powołane 4 komisje, aby każda merytorycznie pracowała nad tematami, które ma zapisane i następnie przedłożyła wypracowane opinie Radzie Gminy, która  może je przyjąć, odrzucić lub nie zgadzać się. Natomiast nie może być tak, że jedziemy w teren na oglądnięcie jednego mostu całą sesją Rady Gminy, wystarczą przedstawiciele określonych komisji, do tego zostały utworzone, inaczej mijałoby się z celem powoływanie tych komisji. To co jest zapisane w opiniach i wnioskach komisji, to są pewne wskazówki do realizacji określonych projektów, a jeżeli do nich dojdzie, to jest potrzebna zgoda Rada Gminy. To są opinie a uchwały podejmuje Rada Gminy.
Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie  opinii  i wniosków z  posiedzenia Komisji.
Zygmunt BARAN – przewodniczący Komisji Rewizyjnej – przedstawił opinie i wnioski z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 13.07.2011 roku.
Opinie i wnioski stanowią załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.


Prowadzący sesję zapytał, czy są uwagi do przedstawionych opinii i wniosków.

Bogumiła KMAK – zapytała, z jakich środków będzie realizowana budowa boisk sportowych w Mszalnicy?
Wójt Gminy – wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy na tę inwestycję dysponujemy kwotą w wysokości: 500.000,-zł z Ministerstwa Sportu oraz 250.000,-zł od Marszałka Województwa, brakuje około 396,000,- zł. Przetarg był ogłoszony na zasadzie „Zaprojektuj i wybuduj”. Obecnie przetarg został otwarty i konieczne jest podjęcie decyzji przez Radę Gminy o przeznaczeniu środków na to zadanie, ponieważ w budżecie gminy nie ma zabezpieczonych środków na ten cel. Jedyną możliwością jest zwiększenie na rok 2011 kredytu o kwotę 400.000,-zł, który decyzją Rady Gminy został ograniczony.
Kazimierz BOCHENEK – zapytał, czy na tym gruncie, który gmina posiada da się zlokalizować kompleks boisk sportowych o odpowiednich wymiarach, czy trzeba będzie dokupić działkę ?
Wójt Gminy – jest taka możliwość, aby boisko to było zlokalizowane na gruncie, który gmina posiada. Zakup gruntu znajdującego się w obrębie boiska pojawił się później. Jest to grunt o powierzchni 32 arów wraz z zabudowaniami. Wstępnie były prowadzone rozmowy w sprawie zakupu tego gruntu. Cena gruntu w pierwszej wersji wynosiła 380.000,- zł, w drugiej 285.000,-zł, a po negocjacjach cena wynosi około 265.000,- zł. Planując zakup tego gruntu z budynkami należałoby również zabezpieczyć środki finansowe. Poprosił, aby Rada Gminy wyraziła swoją opinię, czy podejmować jakiekolwiek działania w kierunku zakupu nieruchomości.
Kazimierz BOCHENEK - wyrażając swoją opinię powiedział, że za kwotę 265.000,- zł warto byłoby zakupić ten grunt.

Piotr WITEK – stwierdził, że jest to bardzo dobra okazja i należy ją wykorzystać. Byłoby błędem gdybyśmy nie zakupili tego gruntu. Grunt ten leży w bezpośrednim sąsiedztwie z boiskiem. Odbyła się publiczna licytacja tego gruntu i nikt się nie zgłosił. Najlepszym rozwiązaniem byłaby możliwość zakwalifikowania tych budynków jako wkład własny. Budynki te można byłoby również wykorzystać na mieszkania socjalne. 
Antoni POTONIEC – zgłosił, że w pierwszej kolejności należy sprawdzić stan prawny tej nieruchomości, a dopiero później zastanawiać się nad zakupem. 
Wójt Gminy – wyjaśnił, że komornik licytuje tylko to, co jest własnością dłużnika. Gdyby doszło do zakupu to akt notarialny byłby spisany wspólnie z komornikiem, a pieniądze byłyby przelane nie na konto właściciela, tylko na konto komornika.
Prowadzący sesję stwierdził, że zakup gruntu nie jest tematem dzisiejszych obrad i nie ma potrzeby dyskutować, czy podejmować decyzję. Jest to temat na przyszłość i trzeba będzie się nad tym zastanowić. Tematem dzisiejszym obrad jest budowa „Orlika” w Mszalnicy na gruncie tym, który gmina posiada.
Ad. 7

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Kamionka Wielka  na rok 2011 oraz uchwały budżetowej na rok 2011. 

Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o omówienie zmian w budżecie  gminy na 2011 oraz  zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2011-2020.
Skarbnik Gminy poinformowała, że w pierwszej kolejności Rada Gminy musi podjąć stanowisko wejścia w budowę  „Orlika - 2012” w  Mszalnicy w roku 2011. Jeśli opinia Rady Gminy będzie pozytywna to zmiany w budżecie będą wyglądały następująco:

1.Zwiększenie zadłużenia gminy o kwotę: 400,000,- zł, tak jak to było zapisane w pierwotnej uchwale budżetowej podjętej na początku roku, ze  spłatą  całości kredytu w ratach w 2012 roku. 

2.Zmniejszenie ze środków jakie były przeznaczone z terenu gminy Kamionka  Wielka na zakup gruntu w 2011 roku o kwotę: 65.000,- zł z przeznaczeniem na:

a/ 16.000,- zł do boiska w Królowej Górnej  na zapłacenie nadzoru
b/ 49.000,- zł do  boiska w Mszalnicy na brakujące środki, mimo  zaciągnięcia  kredytu w kwocie 400.000,- zł.
3/ zmiana  polegająca na  przeniesieniu środków w wieloletniej prognozie finansowej  oraz w uchwale budżetowej  w kwocie 270.000,- zł z dotacji na rzecz dofinansowania robót budowy chodników ze starostwem powiatowym na rzecz:  wydatki inwestycyjne - dokumentacja budowy chodników na terenie gminy Kamionka Wielka.
4/zmniejszenie dochodów o kwotę 500.000,- zł zgodnie z ustawą o finansach publicznych. Wójt Gminy ma prawo do zwiększenia budżetu w związku z otrzymanymi dotacjami.  W budżecie gminy była planowana kwota 500.000,- zł, którą mieliśmy otrzymać z PROW-u, ale jej nie otrzymamy dlatego musimy tą kwotę zdjąć z budżetu. Całość budżetu zmniejszymy o kwotę 500.000,- zł. Z dniem wczorajszym zostały wprowadzone zarządzeniem Wójta środki w kwocie 500.000,-zł z Ministerstwa Sportu oraz 333.000,- zł od Marszałka Województwa - dotyczy to boiska w Królowej Górnej. Jeśli chodzi o budowę boisk w Mszalnicy to jeśli dzisiaj Rada Gminy podejmie decyzję o budowie, to automatycznie środki zostaną wprowadzone zarządzeniem Wójta w wysokości 500.000,- zł z Ministerstwa  Sportu i 250.000,- zł od Marszałka Województwa.
Prowadzący sesję zapytał, czy są pytania do tego tematu?
Pytań nie wniesiono.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie sprawę: „czy przystępujemy do budowy „Orlika” na terenie wsi Mszalnica.”
 Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych  wyrazili pozytywną opinię w sprawie  budowy „Orlika” na terenie wsi  Mszalnica.

Piotr WITEK – podziękował Przewodniczącemu Rady Gminy i wszystkim Radnym za wyrażenie pozytywnej opinii w sprawie budowy ”Orlika” w miejscowości Mszalnica.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 radnych,

- za głosowało                        - 13 radnych,

- przeciw głosował                  -   1 radny,  

- wstrzymało się                      -  0 radnych,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  VIII (57)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 14 lipca  2011 roku zmieniająca uchwałę w sprawie zmiany w budżecie Gminy Kamionka Wielka na rok 2011 oraz uchwały budżetowej na rok 2011.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Ad. 8 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie     Finansowej Gminy Kamionka Wielka na lata 2011-2020.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 radnych,

- za głosowało                        - 13 radnych,

- przeciw głosował                -     1 radny,  

- wstrzymało się                      -  0 radnych,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  VIII (58)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 14 lipca  2011 roku

zmieniająca uchwałę w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kamionka Wielka na lata 2011-2020.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Ad. 9 

Podjęcie uchwały w sprawie  przystąpienia Gminy Kamionka Wielka do realizacji projektu nr:POKL.09.05.00.-12-158/11 realizowanego  przez Szkołę Podstawową w Boguszy pn. „Edukacja bez schematów” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki-Priorytet IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, Działanie 9,5 Oddolne inicjatywy  edukacyjne na obszarach wiejskich.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.
Wójt Gminy poinformował, że Dyrektor Szkoły w Boguszy wystąpiła  z wnioskiem do Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Krakowie w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Wniosek ten uzyskał pozytywną opinię. Jest to kwota 49.000,- zł na dodatkowe zajęcia dla dzieci. W związku z tym, że Szkoła nie posiada osobowości prawnej do popisania umowy musi być podjęta uchwała Rady Gminy. Gmina nie ponosi żadnych kosztów. 

Prowadzący sesję zapytał, czy są pytania dotyczące tej kwestii?
Benedykt  PORĘBA –  stwierdził, że dobrze się dzieje,  jak  Dyrektorzy  Szkół zaczynają być aktywni i występują z wnioskami  w poszukiwaniu środków na dodatkowe zajęcia dla dzieci. Należy ich w tych działaniach wspierać.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  VIII (59)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 14 lipca 2011 roku w sprawie przystąpienia Gminy Kamionka Wielka do realizacji projektu nr:POKL.09.05.00.-12-158/11 realizowanego  przez Szkołę Podstawową w Boguszy pn. „Edukacja bez schematów” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki-Priorytet IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, Działanie 9,5 Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. 10 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Planie Odnowy Miejscowości wsi Mystków na lata 2009-2015.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.
Wójt Gminy poinformował,  że zmiany  w Planach Odnowy Miejscowości Mystków i  Mszalnica  dotyczą dołożenia punktu w brzmieniu „opis i charakterystyka obszarów o szczególnym znaczeniu dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców sprzyjających nawiązywaniu kontaktów społecznych ze względu na ich położenie oraz cechy funkcjonalno-przestrzenne”. Jest to rozwój centrów wsi i do tego jest wymagany pełny opis i charakterystyka tych obszarów. Mieliśmy czas 14 dni do uzupełnienia tych dokumentów, które do poniedziałku muszą dotrzeć do Krakowa, dlatego bardzo proszę o przegłosowanie tych projektów uchwał, a jednocześnie dziękuję Panu Przewodniczącemu za zwołanie tej sesji oraz wszystkim Radnym.
Prowadzący sesję zapytał, czy są pytania dotyczące tego tematu? Poinformował, że  do projektu uchwał są  dostarczone uchwały z zebrań wiejskich mieszkańców sołectwa Mszalnica i mieszkańców sołectwa Mystków, w sprawie  przyjęcia zmian w Planach Odnowy Miejscowości  przez zebrania wiejskie i to jest podstawą do podjęcia uchwał. 

Benedykt PORĘBA – zwrócił uwagę, że w uchwale zebrania wiejskiego  wsi Mystków  podana jest błędna data zebrania wiejskiego. Zebranie  wiejskie odbyło się 12 lipca 2011,  a nie 13 lipca 2011 roku. 

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  VIII (60)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 14 lipca 2011 roku w sprawie zatwierdzenia zmian w Planie Odnowy Miejscowości wsi Mystków na lata 2009-2015.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
Ad. 11

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Planie Odnowy Miejscowości wsi Mszalnica  na lata 2008-2015.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  VIII (61)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 14 lipca 2011 roku w sprawie zatwierdzenia zmian w Planie Odnowy Miejscowości wsi Mszalnica na lata 2008-2015.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
Ad. 12 
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych. 

Prowadzący sesję poinformował, że nastąpiła zmiana w porządku obrad, ponieważ  z pierwotnego porządku obrad wypadł pkt 10, a  w  jego miejsce  został wprowadzony dodatkowy punkt 15 z poprzedniej sesji. 
Antoni POTONIEC – zgłosił wniosek o przeprowadzenie tajnego głosowania  nad  podjęciem uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 radnych,

- za głosował                          -   1 radny,

- przeciw głosowało                 - 10 radnych,  

- wstrzymało się                      -  3 radnych,

odrzucili wniosek o przeprowadzenie tajnego głosowania w sprawie  uchwały  dotyczącej ustalenia zasad usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych. 
Prowadzący sesję zapytał, czy są pytania do tego tematu?
Bogumiła KMAK – powiedziała, że ten punkt miał być omówiony na zebraniu wiejskim w Kamionce Wielkiej w celu zasięgnięcia opinii społecznej. Poinformowała, że Rada Sołecka wyraziła negatywną opinię dotyczącą zmiany uchwały. 
Rodzice i Nauczyciele z Zespołu Szkół Podstawowo - Gimnazjalnych Nr 1 i 2 w Kamionce Wielkiej, również wypowiedzieli się przeciwko zmianie uchwały. Poprosiła Radnych, aby posłuchali głosów z terenu i zaczekali z podjęciem uchwały w tej sprawie do czasu zakończenia konsultacji społecznych.
Maciej KOCEMBA – przypomniał, że na jego wniosek punkt 15 z poprzedniej sesji został ściągnięty z porządku obrad. Stwierdził, że punkt ten absolutnie nie powinien być tematem dzisiejszej sesji ponieważ sesja została zwołana w szybkim trybie, nie uczestniczą w niej Dyrektorzy Szkół, którzy gdyby wiedzieli, że tematem obrad będzie ten punkt, na pewno chcieliby uczestniczyć.  Ponadto stwierdził, że brak jest konsultacji społecznych z zebrania wiejskiego mieszkańców Kamionki Wielkiej, jak również opinii Rad Sołeckich z Mystkowa i z Mszalnicy.

Prowadzący sesję przypomniał Radnym, że ten punkt nie był w pierwotnym porządku obrad, ale decyzją Radnych w głosowaniu jawnym został wprowadzony. Przypomniał, że rolą prowadzącego sesję jest przeprowadzenie głosowania  projektu tej uchwały. 
Piotr WITEK – poparł argumenty Radnego Macieja Kocemby stwierdzając, że w porządku obrad, który był upubliczniony nie było tego punktu, dlatego dyskusja powinna się odbyć, ale jego zdaniem na dzisiejszej sesji nie powinno się podejmować uchwały, dopiero po całkowitym upublicznieniu tego tematu.

Prowadzący sesję   przypomniał Radnym, że dyskusja na ten temat nie odbywa się po raz pierwszy. Temat już był omawiany na komisji, która wyraziła pozytywną opinię. Odbyła się dyskusja w tym temacie na ostatniej sesji, na której ten punkt został tylko ściągnięty z obrad decyzją Radnych, tak jak dzisiaj został decyzją Radnych wprowadzony. To jest nieprawda, że temat ten nie został upubliczniony. 
Tomasz KIEŁBASA – stwierdził, że na ostatniej sesji punkt 15 został ściągnięty z obrad, żeby wcześniej przeprowadzić konsultacje społeczne we wszystkich sołectwach. Konsultacje te nie zostały przeprowadzone we wsiach Mszalnicy i w Mystkowie, dlatego jest za przesunięciem tego punktu.
Prowadzący sesję przypomniał, że w tym tygodniu odbyły się zebrania wiejskie w sołectwach Mszalnica i Mystków, na których można było przeprowadzić konsultacje z mieszkańcami, ale tego nie uczyniono. Powtórzył ponownie, że został zgłoszony wniosek, a rolą prowadzącego sesję jest przeprowadzić głosowanie nad projektem uchwały.
Tomasz KIEŁBASA – stwierdził, że należy zapytać Sołtysa z Mszalnicy co ma do powiedzenia w tej kwestii, skoro nie zdążył przeprowadzić konsultacji społecznych.

Michał Jelito – sołtys wsi Mszalnica odpowiedział, że nie będzie zabierał głosu na ten temat. 
Maciej Kocemba – poprosił o odczytanie pisma, które wpłynęło do Rady Gminy  od Dyrekcji Zespołu Szkół Podstawowo - Gimnazjalnych Nr 2 w Kamionce Wielkiej wraz z Radą Pedagogiczną i Radą Rodziców. 
Prowadzący sesję przypomniał, że z pismem tym i z innymi pismami  dotyczącymi omawianego tematu Radni zapoznali się już na wspólnej  komisji, ale na życzenie Radnego Kocemby pismo to zostało ponownie przeczytane. Pismo zawiera prośbę do Rady Gminy od Dyrekcji, Rady Pedagogicznej i Rady Rodziców z Zespołu Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych Nr 2 w Kamionce Wielkiej, o nie tworzenie nowych punktów alkoholowych na terenie wsi Kamionka Wielka.

Jan ROLA – zapytał, czy można odebrać koncesję na alkohol,  jeżeli nie będą zachowane warunki ?

Prowadzący sesję poinformował, że nie dochowanie warunków powoduje  automatycznie cofnięcie koncesji przez Wójta Gminy. 

Piotr WITEK – zgłosił wniosek, żeby nie podejmować uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na dzisiejszej sesji w związku z wątpliwościami i z dyskusją, jaka się tutaj odbyła.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 radnych,

- za głosowało                        -  5 radnych,

- przeciw głosowało                 -  7 radnych,  

- wstrzymało się                      -  2 radnych,

odrzucili wniosek w sprawie o nie podejmowanie uchwały dotyczącej ustalenia zasad usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży  i podawania napojów alkoholowych na dzisiejszej sesji.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 radnych,

- za głosowało                         - 7 radnych,

- przeciw głosowało                  - 5 radnych,  

- wstrzymało się                       - 2 radnych,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr VIII (62)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 14 lipca 2011 roku w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Maciej  Kocemba  –  poprosił o wpisanie do protokołu  imion i nazwisk Radnych, którzy głosowali przeciw:

1. Radny  Zygmunt BARAN

2. Radny  Tomasz KIEŁBASA

3. Radna  Bogumiła KMAK

4. Radny  Maciej  KOCEMBA

5. Radny  Piotr WITEK

Ad. 13 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu na czas nieokreślony.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie. 
Wójt Gminy poinformował, że uchwała w tym temacie była podjęta 21 lipca 2010, później zmieniona 25 sierpnia 2010 roku. Poprosił o wycofanie tych uchwał,  z tego względu, że osoba, która chciała wynająć  pomieszczenia w Ośrodku Zdrowia wycofała się ponieważ Narodowy Fundusz  Zdrowia nie zawarł z nią  kontraktu. W tej chwili chcielibyśmy ogłosić w internecie wynajem tych pomieszczeń na cele zdrowotne na czas nieokreślony.
Prowadzący sesję zapytał, czy są pytania do tego tematu?
Antoni POTONIEC – zapytał, co się stało z podaniem Pani Migacz, która była zainteresowana wynajmem pomieszczeń w Ośrodku Zdrowia na cele zdrowotne? 
Wójt Gminy – poinformował, że Pani Migacz wycofała się z powodu braku umowy z Narodowym Funduszem Zdrowia.
Piotr WITEK – przypomniał, że padła kiedyś propozycja przeniesienia do tych  pomieszczeń Ośrodka Pomocy Społecznej lub Przedszkola. Propozycje te upadły, ponieważ Rada Gminy zdecydowała przeznaczyć te pomieszczenia na cele zdrowotne. Należałoby rozważyć inne propozycje. Poparł pomysł ogłoszenia  w internecie wynajmu lokali, może znajdą się chętni.
Tomasz KIEŁBASA  –  stwierdził, że jeżeli jest planowane ogłoszenie w internecie o wynajem pomieszczeń na cele zdrowotne, to nie może być  tam przeniesiony Ośrodek Pomocy Społecznej.
Wójt Gminy - przypomniał, że Rada Gminy podjęła decyzję o przeznaczeniu tych pomieszczeń na cele zdrowotne. Decyzja ta na dzień dzisiejszy jest nie zmieniona.
Kazimierz BOCHENEK – poinformował,  że rozmawiał z Panią Migacz, która oglądała te pomieszczenia i stwierdziła, że jest za mało miejsca  na  działalność, którą chciała uruchomić. Jest zainteresowana wynajęciem całego budynku.

Antoni POTONIEC – powiedział, że nie ma sensu podejmować uchwały o wyłączeniu tych pomieszczeń z celów zdrowotnych. Należy sprawdzić i rozeznać  sprawę, czy istnieją możliwości przeniesienia do tego lokalu Ośrodka Pomocy Społecznej. Działalność Ośrodka Pomocy Społecznej jest powiązana z działalnością zdrowotną. Powierzchnia tego lokalu wynosi 67,25 m2. Dyrektor miałby osobne pomieszczenie. Wykorzystanie tego lokalu co posiadamy będzie dobrym rozwiązaniem, poprawi funkcjonalność ponieważ budynek Urzędu Gminy nie będzie w przyszłości budowany. 
Wójt Gminy -  odpowiedział,  że jeżeli ta  uchwała nie będzie podjęta, a zgłoszą się chętni na wynajem, to ustawa w tym względzie jest jednoznaczna.  Wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego mówi, że żaden wynajem, czy dzierżawa powyżej 3 lat nie może być inaczej przeprowadzona niż w formie przetargu. Na dzień dzisiejszy Rada Gminy podjęła uchwałę, że te lokale mają być przeznaczone na cele zdrowotne i nikt tego nie zmienia, one dalej pozostają z przeznaczeniem na cele zdrowotne. Cofamy tylko tamte 2 uchwały, które wskazywały imiennie, komu to jest wydzierżawione. Cofnięcie uchwały spowoduje, że każdy będzie miał prawo zgłosić się i zaproponować rozwinięcie działalności gospodarczej na cele zdrowotne. Zostanie przygotowana odpowiednia specyfikacja i przeprowadzone postępowanie przetargowe.
Ireneusz MYJAK – zapytał, jakie prace remontowe będzie obejmowała modernizacja Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej w 2012 roku?
Wójt Gminy – poinformował, że było zgłoszenie od P. Doktora o zainstalowanie windy, ale w tej chwili ten wymóg ustawowy został przesunięty w czasie.
Antoni POTONIEC – powiedział, że przetarg musi być z przeznaczeniem takim, jaki wskazała Rada Gminy. Jeżeli jednak nie będzie chętnych i nie dojdzie do przetargu, należy się zastanowić, jak zagospodarować Ośrodek Pomocy Społecznej w tym lokalu. 

Benedykt PORĘBA – poprosił prowadzącego sesję o rozpoczęcie głosowania, gdyż  w tej kwestii wszystko zostało już wyjaśnione.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały informując, że tracą moc dwie poprzednie uchwały,  które  wskazywały  jako użytkowników:
 P. Jakuba Szewczyk oraz P. Ewę Frydlewicz-Bartman.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  VIII (63)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 14 lipca 2011 roku w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu na czas nieokreślony.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. 14
Podjęcie uchwały w sprawie zniesienia statusu ochrony pomnika przyrody.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że P. Maria i Józef Kościółek zam. Kamionka Wielka 22 wystąpili z prośbą o pozwolenie na usunięcie buka znajdującego się na ich działce. Buk posiada status ochrony pomnika przyrody, dlatego projekt uchwały musiał być uzgodniony z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska, który wydał pozytywną opinię. 
Prowadzący sesję zapytał, czy są pytania w tym temacie ?
Antoni POTONIEC – zgłosił uwagę,  że pomylone są lata - buk ma  165 lat  a nie 65 lat.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  VIII (64)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 14 lipca 2011 rok w sprawie zniesienia statusu ochrony pomnika przyrody.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad. 15 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  opłaty targowej.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy - poinformował, że w związku z tym, iż zostali wybrani nowi sołtysi, proponuje się wprowadzenie zmian inkasentów.

Prowadzący sesję zapytał, czy są pytania w tej sprawie?
Bartłomiej KŁĘBCZYK – sołtys wsi Kamionka Wielka - zapytał, dlaczego jego osoba nie została ujęta w projekcie uchwały zmieniającej inkasentów opłaty targowej?
Wójt Gminy -  poinformował, że inkasentem opłaty targowej w sołectwie Kamionka Wielka była Pani Bogumiła Pałubiak i po uzgodnieniu z  Sołtysem  wsi pozostaje dalej. 

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 13 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  VIII (65)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 14 lipca 2011 roku zmieniająca uchwałę w sprawie opłaty targowej. 
Uchwała ta stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Ad. 16 

Analiza złożonych podań dotyczących wydzierżawienia terenu (parkingu) pod rozwinięcie działalności gospodarczej.
Prowadzący sesję poinformował, że punkt ten został wniesiony do porządku obrad tej sesji, aby dokonać wstępnej analizy 7 wniosków, które wpłynęły do Rady Gminy w sprawie wydzierżawienia terenu na placu przy parkingu w Kamionce Wielkiej.
Prowadzący sesję zapytał, czy są pytania w tym temacie? 

Antoni POTONIEC – zaproponował, żeby temat ten zdjąć z dzisiejszych obrad, ponieważ wymaga on dokładnej analizy i pozostawić go do rozpatrzenia Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.
Bogumiła KMAK  -  zaproponowała, aby wystąpić z pismem do osób, które złożyły podania o dzierżawę, czy są nadal zainteresowani. 
Wójt Gminy – wyjaśnił, że chodzi o zakreślenie ogólnego zarysu. Rozpatrując wnioski o dzierżawę należy ustalić pewne priorytety,  zastanowić  się,  jakie usługi w pierwszej kolejności mają się tam znaleźć. Na dzień dzisiejszy mamy propozycje jednej strony, czyli osób, które są zainteresowane dzierżawą, z drugiej strony powinny się znaleźć propozycje opracowane przez   Radę Gminy.  Te  wskazówki będą   zawarte  w specyfikacji  do przeprowadzenia postępowania przetargowego.
Antoni POTONIEC - powiedział, że Wójt Gminy powinien przede wszystkim   przygotować propozycje, rodzaje i formy działalności, jakie powinny się tam znaleźć.
Prowadzący sesję wyjaśnił, że temat ten został wrzucony do porządku obrad dzisiejszej sesji po to, aby dokonać wstępnej analizy oraz zastanowić się  na przyszłość na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady i przygotować gotowe rozwiązanie na następną sesję. Przypomniał, że realizując budowę parkingu nie ma wydzielonych miejsc pod usługi. Należy się zastanowić, czy będziemy wynajmować gotowe budynki pod działalność, czy teren podzielimy na działki i wydzierżawiamy, a każdy z dzierżawców buduje indywidualnie. 
Antoni POTONIEC – zaproponował, żeby nie wydzielać działek każdemu  dzierżawcy,  tylko wybudować  budynki jeden  przy drugim, będzie to tańszy koszt.
Prowadzący sesję podkreślił, że należy określić ogólne ramy architektoniczne oraz zastanowić się, jaki  zakres prac będzie obejmował udział Gminy. 

Benedykt PORĘBA – zaproponował, żeby tym tematem zajęła się Komisja Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska wspólnie z Wójtem i przedstawiła propozycje. Jego zdaniem wszystkie te usługi są potrzebne i należy im wyjść na przeciw.
Piotr WITEK – stwierdził, że najważniejsze jest wypracowanie poglądu, czy gmina realizuje tylko fundamenty, czy wydziela działki pod dzierżawę lub sprzedaż w formie przetargu. 
Antoni POTONIEC - zawnioskował, aby zobowiązać Wójta do sprawdzenia wszystkiego pod względem formalno – prawnym, przygotowania własnej koncepcji i przedstawienie Radzie Gminy.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że nie można wybudować fundamentów, bo na to jest potrzebne uzyskanie pozwolenia na budowę. Wszystko jest zaplanowane i rozrysowane. Należy się jednak zastanowić, czy zbliżamy w kierunku do granicy działki P. Kmaka? W dokumentach, które pójdą do przetargu będzie pokazane architektonicznie, jaka ewentualnie będzie powierzchnia zabudowy. Nie da się na dzień dzisiejszy tego rozrysować, ponieważ jeden dzierżawca pod swoje usługi będzie potrzebował 1 ar, a drugi 2 ary.
Zygmunt BARAN – poinformował, że dwa lata temu na spotkaniu na placu parkingowym złożył propozycję, aby te budynki zlokalizować szeregowo. Miałoby to ładny wygląd. Obecnie została tam zlokalizowana kwiaciarnia i nie ma już możliwości usytuowania tych budynków szeregowo.

Bogumiła KMAK – zaproponowała, żeby ogłosić w Internecie możliwość wydzierżawienia miejsc pod działalność gospodarczą, aby zgłosiło się więcej chętnych. 
Wójt Gminy – wyjaśnił, że dzierżawa tych miejsc będzie się odbywała w formie przetargu i będą zachowane wszystkie wymogi.

Prowadzący sesję ogłosił, że temat  ten jest przedłożony pod obrady komisji  Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska na najbliższe posiedzenie w celu wypracowania opinii oraz na następną sesję.

Ad. 17

Rozpatrzenie wniesionych pism.
Prowadzący sesję poprosił o przegłosowanie jednej ważnej propozycji z Komisji Rolnictwa, Rozwoju i Ochrony Środowiska. Jest to sprawa związana z finansowaniem projektu zagospodarowania terenu wokół Przedszkola przy Zespole Szkół Podstawowo Gimnazjalnych Nr 2 w Kamionce Wielkiej. Padła propozycja, żeby to zostało sfinansowane z dużego projektu Lokalnej Grupy Działania. Bardzo proszę Radnych o przegłosowanie tej propozycji.

Prowadzący sesję zapytał, czy są pytania w tym temacie?
Benedykt PORĘBA  - zapytał, dlaczego głosujemy tylko nad propozycją dotyczącą Kamionki Górnej, a nie nad wszystkimi pozostałymi propozycjami, jakie przedstawiła Komisja Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska?
Prowadzący sesję wyjaśnił, że wiąże się to z  zachowaniem terminu, ponieważ Przedszkole ma zacząć funkcjonować od 01 września 2011 roku. Poinformował, że to nie jest forma uchwały tylko forma opinii Rady Gminy. Jeżeli ktoś z Radnych ma inne zdanie, to może głosować inaczej. 

Piotr WITEK –  powiedział, że należy przyspieszyć działania zmierzające do zagospodarowania tego terenu, ponieważ plac jest nieuporządkowany, co mogłoby zburzyć program działania Przedszkola od 01.09.2011 roku. 
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie propozycję Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska z dnia 04 lipca 2011 roku w brzmieniu: „przeznaczyć środki z dużego projektu LGD na sfinansowanie projektu  zagospodarowania terenu Przedszkola przy Zespole Szkół Podstawowo-Gimnazjalnych Nr 2 w Kamionce Wielkiej”. 
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło     - 13 radnych,

- za głosowało                         - 12 radnych,

- przeciw głosowało                 -  0 radnych,  

- wstrzymał się                        -  1 radny,

wyrazili pozytywną opinię w sprawie przeznaczenia środków z dużego projektu LGD na sfinansowanie projektu zagospodarowania terenu Przedszkola przy Zespole Szkół Podstawowo-Gimnazjalnych Nr 2 w Kamionce Wielkiej.
1.Pismo od P. Beaty Wesołowskiej - w sprawie dzierżawy lub sprzedaży działki o powierzchni 0,01 ha położonej w Mystkowie pod budowę przepompowni.

Prowadzący sesję zapoznał zebranych z pismem P. Beaty Wesołowskiej, która podała nową cenę za sprzedaż działki o powierzchni 1 ara pod lokalizację przepompowni w Mystkowie. Cena ta wynosi: 5.000,- zł plus pokrycie kosztów podziału działki w wysokości 1.300,-zł. Drugim rozwiązaniem jaki P. Beata Wesołowska zaproponowała jest wydzierżawienie działki pod budowę przepompowni w zamian za pokrycie kosztów geodezyjnych w wysokości 1.300,- zł oraz bezpłatne odprowadzanie ścieków z budynku mieszkalnego, który powstanie na jej działce.
Maciej  KOCEMBA – powiedział, że należy ten temat dobrze rozważyć, ponieważ takich przypadków może być coraz więcej.

Wójt Gminy – poinformował, że już takie przypadki wystąpiły. Ludzie bardzo często odmawiają zgody na nieodpłatną lokalizację przepompowni. Wyjaśnił, że nie jest to projekt uchwały tylko propozycja.

Prowadzący sesję zawnioskował aby sprawę pozostawić i nie wydzierżawiać, ani nie kupować działki o powierzchni 0,01 ha w miejscowości Mystków pod przepompownię. 
2.Pismo od mieszkańców przysiółka „Laskoszówka” w Mystkowie o wydzielenie geodezyjne drogi, którą zamierzają nieodpłatnie przekazać na rzecz Gminy.

Prowadzący sesję poprosił Sołtysa wsi Mystków o zabranie głosu w tym temacie.
Stanisław PORĘBA - sołtys wsi Mystków poinformował, że w rejonie tym są zlokalizowane trzy budynki. Droga ta istnieje fizycznie od lat i formalnie należałoby ją uregulować, gdyż biegnie po gruntach prywatnych. Obecnie  mieszkańcy  ustnie  przekazują prywatne grunty pod drogę. Teren ten jest sklasyfikowany jako  nieużytek.

Prowadzący sesję zapytał, czy są pytania w tym zakresie?
Ireneusz  MYJAK – zapytał, jaka jest długość tej drogi?
Stanisław PORĘBA – poinformował, że długość drogi wynosi około 200 metrów. Należałoby ją wydzielić geodezyjnie.

Benedykt PORĘBA – poinformował, że droga jest wyżwirowana i stanowi przedłużenie drogi gminnej.

Prowadzący sesję zawnioskował, aby uregulować stan prawny drogi oraz przygotować projekt uchwały.
Ad. 18

Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o udzielenie odpowiedzi na wnioski, interpelacje i zapytania radnych.

Wójt Gminy - udzielając odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych poinformował, że w sprawie:

- działki, która jest własnością firmy „NOMOCO”  - działka ewidencyjna o powierzchni 1,41 ha położona w Kamionce Wielkiej stanowiła własność Skarbu Państwa, została oddana w wieczyste użytkowana do dnia 05.12.2089 roku Spółce pod nazwą NOWOMAG w Nowym Sączu. W maju 1998 r. zawarto akt notarialny pomiędzy NOWOMAG a firmą NOMICO w sprawie sprzedaży użytkowania wieczystego działki 234 oraz własności budynków i budowli wzniesionych na w/w gruncie. W 2000 roku decyzją administracyjną przekształcono wieczyste użytkowanie w prawo własności. Obecnie według ewidencji gruntów prowadzonej przez Starostwo Powiatowe w Nowym Sączu działka ta stanowi własność firmy NOMICO. Gmina Kamionka Wielka nie była właścicielem przedmiotowej nieruchomości, ponadto działka ta nie była nigdy dzielona geodezyjnie. Jeżeli zajdzie taka potrzeba to zlecimy geodecie wskazanie granic w terenie,
- uszkodzenia dróg gminnych  -  wszystkie pieniądze na drogi zostały podzielone  i oddane do dyspozycji sołtysów poszczególnych wsi, na drogę gminną „Pod górę” zostanie zawieziony żwir, 
- uszkodzenia opaski –  jest przygotowana karta rejestracyjna osuwiska  z opinią i opisem i okazuje się, że ta opaska  jest tylko zabezpieczeniem rzeki i nie ma żadnego wpływu na utrzymanie tego osuwiska, ryzyko to powstaje wtedy, kiedy  występują  silne opady deszczu, dlatego należy zrobić odwodnienie od samej góry, żeby woda nie wpływała bezpośrednio do jęzora osuwiska,
- naboru do szkół i przedszkoli na rok szkolny 2011/2012:
 przedszkola – 109 dzieci,
 szkoły podstawowe: klasy „O” - 172 dzieci, 

 klasy od 1-6 - 865 uczniów, 

 gimnazja  - 451 uczniów,
- świateł pulsujących – Państwowa Inspekcja Transportu Drogowego ma  występować do Organizacji Samorządowych o pozwolenie na lokalizację   fotoradarów w terminie do 2014. Fotoradary będą oznakowane żółtym kolorem,  by kierowcy wiedzieli, że w tym miejscu jest mierzona prędkość, wystąpimy z  propozycjami do Starostwa Powiatowego,
- uzupełnienie poboczy drogi powiatowej – zostanie skierowane pismo do  Powiatowego Zarządu Dróg w Nowym Sączu.

- wyrobów betonowych – zostanie skierowane pismo do Firmy „MIREK” o realizację zamówień na bieżąco.
Ad. 19 
Bieżące sprawy Rady Gminy.
Antoni POTONIEC – zapytał, ile wynosi subwencja oświatowa na jedno dziecko?
Wójt Gminy - odpowiedział, że subwencja oświatowa z podziału wynosi średnio 4.700,-zł ale łącznie ze wszystkimi dodatkami daje kwotę około 7.700,- zł na jednego ucznia.

Benedykt PORĘBA – stwierdził, że cieszy się, że wzrasta ilość dzieci w szkołach na terenie naszej Gminy. Poprosił Wójta o przygotowanie informacji o demografii naszej Gminy- ile jest urodzeń, ile zgonów, ile powstało nowych budynków, ile ludzi płaci podatek za budynki, jak funkcjonuje plan przestrzennej zabudowy, ile ludzi przybyło do naszej gminy, czy się integrują ze społeczeństwem, czy coś wnoszą.
Wójt Gminy - odpowiedział, że w 1990 roku liczba mieszkańców w Gminie wynosiła około 7.700, a obecnie jest to prawie 10.000, czyli ludzi przybyło. 
Bogumiła KMAK –  zgłosiła potrzebę wystosowania pisma do Koła Łowieckiego, aby zajęli się odstrzałem zwierzyny leśnej, która powoduje ogromne straty w uprawach rolnych. Rolnicy skarżą się na nieterminowe załatwianie spraw związanych z szacowaniem szkód i  wypłacaniem odszkodowań, jak również na zbyt niskie  odszkodowania w stosunku do wyrządzonej szkody.
Benedykt PORĘBA – wyjaśnił, że Koła Łowieckie działają zgodnie z planem i harmonogramem łowieckim, który jest zatwierdzony przez Nadleśnictwo i Starostwo Powiatowe i tylko w tych granicach. Samemu myśliwemu nie wolno jest  polować. Ponadto był zakaz polowań z powodu wścieklizny. Jeśli chodzi o szacowanie szkód to odbywa się zgodnie z wymogami zawartymi  z Biuletynie wydanym przez Ministra Środowiska. To nie jest zależne od Kół Łowieckich, że odszkodowania nie są wypłacane w terminie. 
Prowadzący sesję przypomniał Radnym o prośbie z którą zwrócił się Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury, dotyczącej zaprezentowania się  każdego z Radnych w lokalnej gazecie „Wieści Gminne”. 

Benedykt PORĘBA – podziękował wszystkim Radnym za 130.000,- zł przyznanych na budowę chodników przy drodze powiatowej w Mystkowie. Realizacja tej inwestycji dobiega końca, droga zrobiła się bezpieczniejsza i poprawił się wygląd estetyczny centrum wsi Mystkowa i Mszalnicy.  
Wójt Gminy – poinformował, że 25 lipca 2011 roku tj. poniedziałek od godziny 9-15 w Urzędzie Gminy w Kamionce Wielkiej będą pełnić dyżur 2 panie  konsultancki z Lokalnej Grupy Działania. Jeżeli będą chętni to można zasięgnąć informacji na temat możliwości pozyskania środków na realizację projektów w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi”.

Poinformował również że w dniach od 18 sierpnia do 22 sierpnia  2011 roku planowany jest wyjazd na Węgry w ramach wymiany partnerskiej gmin. Jeśli ktoś byłby chętny  proszę  zgłosić się do  P. Marii Mężyk  w terminie do dnia 20 lipca 2011 roku.

Ad. 20

Zakończenie obrad.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad VIII Sesji Rady Gminy
prowadzący sesję Zenon KRUCZEK – przewodniczący Rady Gminy -
podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na dyktafonie cyfrowym i utrwalona na płytce.

Na tym protokół zakończono.

 Protokołowała:

   K. Homoncik
     Inspektor

                                                                       Załącznik Nr 3 do protokołu
PORZĄDEK  OBRAD

VIII ZWYCZAJNEJ SESJI  

RADY  GMINY  KAMIONKA  WIELKA 

w dniu 14 lipca  2011 roku 
1. Otwarcie Sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne zmiany.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.

5. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

6. Informacja o wnioskach i opiniach z posiedzenia Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska z dnia 04 lipca 2011 roku, oraz z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 13 lipca 2011 roku.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Kamionka Wielka na rok 2011 oraz uchwały budżetowej na rok 2011.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kamionka Wielka na lata 2011-2020.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Kamionka Wielka do realizacji projektu nr: POKL.09.05.00-12-158/11 realizowanego przez Szkołę Podstawową w Boguszy pn. „ Edukacja bez schematów” w ramach Programu  Operacyjnego Kapitał Ludzki – Priorytet IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, Działanie 9.5. Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w planie odnowy miejscowości wsi Mystków na lata 2009 - 2015

11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w planie odnowy miejscowości wsi Mszalnica na lata 2008 – 2015

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu na czas nieokreślony.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zniesienia statusu ochrony pomnika przyrody.

15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie opłaty targowej.

16. Analiza złożonych podań dotyczących wydzierżawienia terenu (parkingu) pod rozwinięcie działalności gospodarczej.

17. Rozpatrzenie wniesionych pism.

18. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

19. Bieżące sprawy Rady Gminy.

20. Zakończenie obrad.
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