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P R O T O K Ó Ł  Nr VII/2011
z obrad VII SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA

z dnia 22 czerwca 2011 roku

Prowadzący Sesję      - mgr inż. Zenon KRUCZEK  – przewodniczący Rady                                       Gminy
Miejsce obrad               - sala w Gminnym Ośrodku Kultury w Kamionce Wielkiej
Czas trwania                 - godz. 9:00 – 12:15
Uczestnicy      - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał.                                       nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą                                       obecności  stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad             - stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
Ad. 1 

Otwarcie Sesji.   


Otwarcia obrad VII Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał mgr inż. Zenon KRUCZEK - przewodniczący Rady Gminy - witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości.


Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 Radnych, w związku z tym sesja jest prawomocna. 
Ad. 2 

Przedstawienie porządku obrad, ewentualne zmiany.

Prowadzący sesję poinformował, że proponuje się wprowadzenie zmian w porządku obrad, a mianowicie:
- w punkcie 8 skreśla się „Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy    Kamionka Wielka na rok 2011”, a w to miejsce wprowadza się „Podjęcie uchwały    w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania    przestrzennego Gminy Kamionka Wielka”,

- w punkcie 13 skreśla się „Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie    opłaty targowej” a w to miejsce wprowadza się „Podjęcie uchwały w sprawie    nadania odznaki honorowej Zasłużony dla Gminy Kamionka Wielka”.


Prowadzący sesję zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad.

Maciej KOCEMBA – zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktu 15 „Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych” w związku z kontrowersyjnym tematem i potrzebą poddania pod konsultację społeczną.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 8 „Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka”.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli proponowaną zmianę.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 13 „Podjęcie uchwały w sprawie nadania odznaki honorowej Zasłużony dla Gminy Kamionka Wielka”.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli proponowaną zmianę.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie zdjęcie punktu 15 „Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych”.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 15 radnych,

- za głosowało                        -  7 radnych,

- przeciw głosowało                -   6 radnych,  

- wstrzymało się                     -   2 radnych,

przyjęli proponowaną zmianę.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie porządek obrad wraz z wprowadzonymi zmianami.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 15 radnych,

- za głosowało                        - 14 radnych,

- przeciw głosowało                -   0 radnych,  

- wstrzymał się                       -   1 radny,

przyjęli porządek obrad VII sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 3 
Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z VI Sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy.  Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie wniesiono.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli protokół. 

Ad. 4
Informacja Kierownika Posterunku Policji w Nawojowej na temat zjawiska przemocy w rodzinie, przestępczości oraz stanu bezpieczeństwa w ruchu drogowym na terenie gminy.


Prowadzący sesję poinformował, że wszyscy radni otrzymali informację z działalności Posterunku Policji w Nawojowej. Poprosił Kierownika Posterunku Policji w Nawojowej aspiranta sztabowego Roberta Majchera o zabranie głosu.
Pan Robert Majcher poinformował, że Posterunek Policji w Nawojowej obsługuje teren gmin: Kamionka Wielka, Nawojowa i Łabowa. Dla lepszego zobrazowania zjawiska porównano dane za okres 3 lat. Omówił sprawozdanie z działalności z uwzględnieniem wykrywalności przestępstw, wypadków i kolizji drogowych, nietrzeźwych kierowców i nałożonych mandatów. Omówił również działania w zakresie przemocy w rodzinie.
Benedykt PORĘBA – zapytał, czy na terenie gminy jest zagrożenie narkotykowe, czy występują przypadki?

- jaki ma wpływ odległość punktów sprzedaży napojów alkoholowych od kościołów, szkół  oraz godziny otwarcia tych punktów na ilość sprzedawanych napojów alkoholowych i ilość pijących?

Robert MAJCHER – poinformował, że od pewnego okresu czasu w Komendzie Miejskiej Policji w Nowym Sączu funkcjonuje Referat Przeciwdziałania Narkomanii, który swym działaniem obejmuje teren całego powiatu nowosądeckiego. Sygnałów, aby dochodziło do jawnego rozprowadzania narkotyków nie ma, ale jeśli ktoś czuje się dotknięty tym problemem, winien zgłaszać nawet anonimowo, nikt nie będzie pytał o jego dane osobowe.
Natomiast usytuowanie punktów sprzedaży napojów alkoholowych nie ma wpływu na ilość nadużywających alkoholu. Na terenie działania Posterunku Policji jest miejscowość, w której nie ma w ogóle punktu sprzedaży napojów alkoholowych, a jest najwięcej założonych Niebieskich Kart. Czy punkt będzie usytuowany 100 metrów, 200 a może kilometr nie ma znaczenia, zależy to od świadomości społeczeństwa i kultury picia.
Antoni POTONIEC – obserwowane są przypadki przekraczania prędkości przez kierowców. Jeśli stoi patrol policyjny, to kierowcy zwalniają. Padła kiedyś propozycja zgłoszona przez radnego, aby ustawić fotoradar. Zapytał, jakie są możliwości?

Robert MAJCHER -  wyjaśnił, że od 1 lipca br sprawa fotoradarów będzie w kompetencji Krajowego Transportu Drogowego. Policja będzie dysponować tylko ręcznymi fotoradarami. Będzie zwiększona ilość patroli w ruchu drogowym.
Bogumiła KMAK – zapytała: - czy są interwencje policyjne w rodzinach, gdzie jest nadużywany alkohol?

- czy policjanci reagują na sytuacje, jak przy sklepach spożywany jest alkohol?

- czy na boiskach sportowych w godzinach wieczornych mogą policjanci prowadzić    kontrole, czy nie ma używek lub spożywania alkoholu?

- jest sklep w Kamionce Wielkiej, który handluje 24 godziny na dobę, nie ma       zezwolenia na wyszynk, a prowadzi się sprzedaż piwa do spożycia na miejscu.
Robert MAJCHER – poinformował, że jest kilkanaście do kilkadziesiąt interwencji domowych rocznie w rodzinach, gdzie nadużywany jest alkohol. Rodziny, gdzie założone są Niebieskie Karty odwiedzane są częściej. Informacje przekazywane są pracownikom Ośrodka Pomocy Społecznej.
Na przypadki spożywania alkoholu przy sklepach są reakcje ze strony patrolujących policjantów oraz nakładane są mandaty. Wspólnie z Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych prowadzone są kontrole placówek handlowych.

Na boiskach sportowych są interwencje w przypadku takiej potrzeby. Jeśli młodzież spokojnie gra w piłkę, to nie reagują, natomiast jeśli są grupki młodzieży podejmują interwencję.
Tomasz KIEŁBASA – na drodze krajowej  jest podjazd pod Cieniawę, gdzie często dochodzi do zdarzeń drogowych, a były też wypadki śmiertelne. Była powołana komisja z udziałem przedstawicieli Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, radnych powiatowych, przedstawicieli gminy. Zapytał, czy znany jest problem, czy są możliwości rozwiązania problemu?
Robert MAJCHER – poinformował, że krótki odcinek drogi krajowej należy pod działalność Posterunku Policji w Nawojowej. Droga ta jest w gestii Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Nie było sygnałów w tym temacie.
Piotr WITEK – podziękował policjantom, że są widoczni na drogach. Niepokoją go zjawiska, gdzie w rodzinach często wielodzietnych ojciec nadużywa alkoholu. Matki nie zgłaszają problemu, bo się  boją. Czy nie należałoby odwiedzać takie rodziny, upominać. Powinniśmy umieć doradzić potrzebującym pomocy. 
Robert MAJCHER – wyjaśnił, że zadania te przypisane są Zespołowi Interdyscyplinarnemu, który ma być na dzisiejszej sesji powołany. W skład Zespołu będzie wchodził m.in. policjant, pedagog, pracownik pomocy społecznej.
Zdzisław TOBIASZ -  starszy aspirant – wyjaśnił, że jeśli są zgłoszenia to interweniują. Są w stałym kontakcie z Ośrodkiem Pomocy Społecznej. Jeśli są nieletni zaistniałe zdarzenia zgłaszają do Sądu. Sąd przysyła kuratora, który bada sprawę. Założenie Niebieskiej Karty  nie zawsze rozwiązuje sprawę. Osoby nadużywające alkoholu muszą sami chcieć sobie pomóc, muszą mieć silną wolę. Jeśli nie będą same chciały, nikt im nie pomoże. Sąsiedzi nie chcą się mieszać w sprawy prywatne. Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych kieruje takie osoby na badanie i jeśli stwierdzono uzależnienie, kieruje na leczenie odwykowe. Nie ma złotego środka, aby pomóc uzależnionym, jeśli sami nie będą chcieli.


Prowadzący sesję podziękował policjantom za udział w sesji i przekazane informacje.  
Ad. 5

Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.


Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków. 

Antoni POTONIEC – stwierdził, że na zebraniu wiejskim w Jamnicy dowiedział się, że Kuratorium Oświaty nie wyraziło zgody na utworzenie Zespołu Szkół w Jamnicy. Zapytał, jakie znaczenie finansowe będzie miało funkcjonowanie szkół jako placówek odrębnych. 
Zygmunt BARAN – w związku z wybudowaniem chodnika zgłosił potrzebę namalowania przejść dla pieszych koło budynku Pana Rolki, ponieważ kończy się chodnik, jest zakręt i stanowi to duże niebezpieczeństwo w ruchu drogowym.
Kazimierz BOCHENEK – poparł wypowiedź Radnego Pana Barana i wniósł o rozważenie możliwości założenia świateł pulsujących przy Szkole Podstawowej Nr 1 w Kamionce Wielkiej. Namalowanie pasów nie rozwiąże problemu. 
Tomasz KIEŁBASA – na działce przy Remizie OSP w Mszalnica rośnie lipa – pomnik przyrody, która wymaga pilnej konserwacji z uwagi na jej zły stan. Stanowi ona zagrożenie dla ludzi i budynków. W pobliżu zlokalizowane są budynki Remizy OSP, Ośrodka Zdrowia i Zespołu Szkół, a ponadto przebiega droga powiatowa. W związku z tym należy zwrócić się do odpowiednich instytucji o dokonanie konserwacji drzewa.

Bogumiła KMAK  – zgłosiła potrzebę namalowania przejść dla pieszych przy szkołach. Wymóg jest, aby był chodnik, dlatego też po wybudowaniu chodnika należy wystąpić do PZD o namalowanie pasów. Przy Szkole Podstawowej Nr 1 w Kamionce Wielkiej była przymiarka założenia świateł pulsujących oraz progów zwalniających, by kierowcy zwalniali prędkość. Należy rozważyć możliwości zwiększenia bezpieczeństwa w ruchu drogowym w obrębie szkoły.  
Andrzej STANEK – stwierdził, że przeciąga się w czasie budowa oświetlenia ulicznego przy drodze powiatowej w Królowej Górnej w związku z tym zapytał, czy jest szansa zakończenia budowy i w jakim czasie?
Maciej KOCEMBA – zgłosił potrzebę wystąpienia do Telekomunikacji Polskiej o zabezpieczenie słupa telefonicznego w przysiółku Cempówka w obrębie zabudowań Pana Wojciecha Cempy, który od czasu powodzi jest podmyty, wisi i grozi przerwaniem linek. 
Prowadzący sesję zapytał w sprawie umowy z Telekomunikacją Polską na wynajem pomieszczenia  na centralę telefoniczną w budynku Urzędu Gminy w związku z kończącą się umową.

Wójt Gminy – poinformował, że wystąpiono z pismem do TP o jak najszybsze opuszczenie wynajmowanego pomieszczenia.
Ad. 6 
Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że w okresie od ostatniej sesji, która odbyła się w dniu 30 maja 2011 roku odbyło się ostatnie zebranie wiejskie w sołectwie Jamnica, które kończyło kampanię wyboru sołtysów i członków rad sołeckich na terenie gminy. W czterech sołectwach zmienili się sołtysi, natomiast w pięciu sołectwach funkcje sołtysów przypadły tym samym osobom, co w poprzedniej kadencji. W Jamnicy sołtysem wsi został Pan Kazimierz Bochenek.
Przekazał informację o ilości wydanych decyzji i zarządzeń, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu oraz omówił przeprowadzone przetargi, informując między innymi, że odbył się przetarg nieograniczony na zadanie pod nazwą „Konserwacja nawierzchni dróg bitumicznych i betonowych, remonty i modernizacje dróg”. Złożono 2 oferty, wybrano ofertę: „Bud-dróg” Usługi Budowy i Modernizacji Dróg Łagosz – spółka jawna, Drużków Pusty. Przeprowadzono również przetarg nieograniczony na zadanie pod nazwą „Bankowa obsługa budżetu Gminy Kamionka Wielka”. Złożono 2 oferty przez BGŻ Oddział w Nowym Sączu oraz Bank Spółdzielczy w Nowym Sączu. Wybrano do obsługi bankowej BGŻ z uwagi na zaoferowane lepsze warunki bankowe. Odbył się również przetarg na zadanie „Remont zniszczonego w skutek powodzi mostu w ciągu drogi gminnej nr 290913K Kamionka Mała – Popardowa w Kamionce Małej – etap II - cz. II”. Złożono 1 ofertę, która została wybrana. Zadanie realizowane będzie przez firmę „Budownictwo Komunikacyjne inż. Walenty Kuśnierz”. Cena oferty brutto 1.239.278,25 zł. Ogłoszone zostały również przetargi na zaciągnięcie kredytów, na które Rada Gminy na poprzedniej sesji podjęła uchwały. Przetargi te ogłoszone zostały na stronie internetowej gminy, w BIP oraz w Dzienniku Unijnym zgodnie z wymogami ustawowymi.
Poinformował o otrzymanych środkach na budowę dwóch boisk „Orlików”. Na budowę boiska w Królowej Górnej otrzymano 500.000 zł z Ministerstwa Sportu i 333.000 zł od Marszałka Województwa. Otrzymano również środki finansowe na budowę drugiego Orlika w wysokości 500.000 zł z Ministerstwa Sportu i 250.000 zł z Urzędu Marszałkowskiego. Był problem z ustaleniem lokalizacji tego boiska. Nie można zlokalizować przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej, ani w Królowej Polskiej, ani też przy boisku w Kamionce Małej. Jest zakaz lokalizacji na terenach zalewowych. Może być boisko to usytuowane na terenie boiska sportowego w Mszalnicy. W obrębie boiska jest do sprzedaży grunt o powierzchni 32 arów, którego właścicielem jest Pan Mirosław Wróbel. Są tam dwa budynki: mieszkalny i gospodarczy w stanie surowym zamkniętym, które można wykorzystać jako zaplecze sportowe. Wstępnie były prowadzone rozmowy w sprawie sprzedaży za kwotę w granicach 250.000 zł do 300.000 zł. Wartość tych budynków można wykazać jako wkład własny gminy. Poprosił, aby Rada Gminy wyraziła swoją opinię, czy podejmować działania w kierunku zakupu nieruchomości od Pana Wróbla. W środkach finansowych przyznanych przez Ministerstwo Sportu zgodnie z  obwarowaniami 47% stanowić ma wartość inwestycji, natomiast ze środków przyznanych przez Marszałka Województwa 33% wartości inwestycji. Gdyby koszt inwestycji wyniósł ok. 1.200.000 zł to możliwe jest wykorzystanie wszystkich przyznanych środków. 
Poinformował również o otrzymaniu pisma z Kuratorium Oświaty, z którego wynika, że Kurator Oświaty nie wyraził zgody na utworzenie Zespołu Szkół w Jamnicy. W związku z tym ogłoszono konkurs na stanowisko dyrektora Gimnazjum w Jamnicy, do którego nie zgłoszono żadnej oferty, dlatego też zostanie powierzone stanowisko dyrektora Gimnazjum.
W Królowej Polskiej ogłoszono również konkurs na stanowisko Dyrektora w Szkole Podstawowej i zachodzi potrzeba delegowania osób do komisji konkursowej. Zaproponował przewodniczącego Rady Gminy, Przewodniczącego Komisji Oświaty i Radnego z Królowej Polskiej. 
Prowadzone są roboty adaptacyjne na budynku Przedszkola przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej. Podjął decyzję o wstrzymaniu prac w pomieszczeniach przeznaczonych na bibliotekę, ponieważ jest możliwość pozyskania pieniędzy z Ministerstwa Kultury do wysokości 60% kosztów inwestycji. Nie ma konieczności, aby biblioteka musiała już funkcjonować, a w związku z tym, że są możliwości pozyskania środków finansowych, dlatego też wstrzymano roboty w tych pomieszczeniach. Wystąpiono z wnioskiem o zmianę w pozwoleniu na budowę. 
Antoni POTONIEC – stwierdził, że Kurator Oświaty w Krakowie nie wyraził zgody na utworzenie Zespołu Szkół, a poza plecami ogłasza się konkurs na stanowisko dyrektora Gimnazjum.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że Rada Gminy utworzyła Gimnazjum  w Jamnicy. W związku z tym, że od 1 września br nie ma możliwości utworzenia Zespołu Szkół, dlatego też należy powołać dyrektora Gimnazjum. Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Jamnicy od 1 września 2010 roku pełniła obowiązki dyrektora Gimnazjum.  Rada Gminy do końca lutego 2012 roku będzie musiała zdecydować o dalszym funkcjonowaniu Gimnazjum w Jamnicy. Wyjaśnił, że Gimnazjum w Jamnicy zaczęło funkcjonować rok później niż Gimnazjum Nr 2 w Kamionce Wielkiej i Mszalnicy z uwagi na małą ilość uczniów. Dlatego też Kurator Oświaty wyraził zgodę na utworzenie Zespołu Szkół Nr 2 w Kamionce Wielkiej i Zespołu Szkół w Mszalnicy od 1 września 2010 roku, natomiast w roku bieżącym nie wyraził już zgody na utworzenie Zespołu Szkół w Jamnicy. Planowana jest zmiana ustawy o systemie oświaty, w której proponowane jest łączenie w zespoły przedszkoli i szkół podstawowych oraz gimnazjów ze szkołami średnimi.
Ad. 7 
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kamionka Wielka na lata 2011-2020.

Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy poinformowała, że sprawa dotyczy uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kamionka Wielka na lata 2011 -2020 podjętej na poprzedniej sesji.  RIO wszczęła postępowanie w celu unieważnienia tej uchwały w związku z tym, że w wielkościach prognozowanych na rok 2013 przyjęto kwotę zaciąganych kredytów wyższą, niż wynikająca z planowanego deficytu oraz rozchodów z tytułu spłaty kredytów. W uchwale wykazano w 2013 roku spłatę kredytów jako „wolne środki”. 
Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego komisji o opinię.
Kazimierz BOCHENEK – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 20.06.2011 w brzmieniu:
Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kamionka Wielka na lata  2011-2020.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 radnych,

- za głosowało                        - 13 radnych,

- przeciw głosowało                -   0 radny,  

- wstrzymał się                      -    1 radny,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  VII (47)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 22 czerwca 2011 roku

zmieniająca uchwałę w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kamionka Wielka na lata 2011-2020.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 8 
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że sprawa dotyczy zmiany w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego gminy części działki nr 734/5 stanowiącej parking w Kamionce Wielkiej. Jest to mały trójkąt od strony północno – zachodniej. W 2008 roku dokonano zmiany przeznaczenia terenu pod parking, natomiast RZGW nie wyraziło zgody z uwagi na teren zalewowy ujęty w studium zagospodarowania przestrzennego. W chwili obecnej teren jest podniesiony i trzeba będzie dołączyć mapę wysokościową. 
Prowadzący sesję poinformował, że opinia wypracowana na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy była pozytywna, w związku z tym poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  VII (48)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 22 czerwca 2011 roku

w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 9 
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na inwestycję pn. „Przebudowa ze zmianą konstrukcji dachu istniejącego budynku z przeznaczeniem na przedszkole i bibliotekę w Kamionce Wielkiej”.

Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy poinformowała, że w uchwałach podjętych na poprzedniej sesji dot. zaciągnięcia kredytów wskazane były okresy karencji w spłacie  kapitału do 28.06.2013 roku i okresy karencji w spłacie odsetek od zaciągniętego kredytu do 20.01.2012. Stanowisko RIO jest, że koszty kredytu muszą być ponoszone chociaż raz w roku. W związku z tym wykreśla się zapis o okresie  karencji w spłacie odsetek od zaciągniętego kredytu do 20.01.2012 roku i wprowadza się nowe brzmienie § 2 pkt. 2: „Postanawia się uwzględnić okresy karencji w spłacie kapitału do 28 czerwca 2013 roku”.
Antoni POTONIEC – stwierdził, że podejmując poprzednią uchwałę miał wątpliwości, ale nie zgłaszał. Jest to niedociągnięcie przy przygotowywaniu projektu uchwały, ale z tego tytułu nie ma większych skutków finansowych.
Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego komisji o opinię.
Kazimierz BOCHENEK – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – poinformował, że opinia wypracowana na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy była pozytywna.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 13 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  VII (49)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 22 czerwca 2011 roku

zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na inwestycję pn. „Przebudowa ze zmianą konstrukcji dachu istniejącego budynku z przeznaczeniem na przedszkole i bibliotekę w Kamionce Wielkiej”.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 10 
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na inwestycję pn. „Budowa Gimnazjum  wraz z salą gimnastyczną w Mystkowie”.
Prowadzący sesję przekazał chwilowo prowadzenie sesji wiceprzewodniczącemu Rady Gminy Panu Piotrowi Witkowi, który poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy poinformowała, że propozycja zmian w uchwale dot. tej samej sprawy, co w poprzedniej uchwale, a mianowicie § 2 pkt. 2 przyjmuje nowe brzmienie: „Postanawia się uwzględnić okresy karencji w spłacie kapitału do 28 czerwca 2013 roku”. 
Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego komisji o opinię.
Kazimierz BOCHENEK – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – poinformował, że opinia wypracowana na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy była pozytywna.
Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 12 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  VII (50)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 22 czerwca 2011 roku

zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na inwestycję pn. „Budowa Gimnazjum  wraz z salą gimnastyczną w Mystkowie”.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 11
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu gminy w roku 2011 oraz spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów.
Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy poinformowała, że propozycja zmian w uchwale dot. tej samej sprawy, co w poprzedniej uchwale, a mianowicie § 2 pkt. 2 przyjmuje nowe brzmienie: „Postanawia się uwzględnić okresy karencji w spłacie kapitału do 19 marca 2013 roku”. 
Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego komisji o opinię.
Kazimierz BOCHENEK – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – poinformował, że opinia wypracowana na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy była pozytywna.
Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 12 radnych,

- za głosowało                        - 11 radnych,

- przeciw głosował                  -   1 radny,  

- wstrzymało się                     -   0 radnych,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  VII (51)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 22 czerwca 2011 roku

zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu gminy w roku 2011 oraz spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. 12 
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia za inkaso podatków rolnego, leśnego i od nieruchomości.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że w związku z tym, iż zostali wybrani nowi sołtysi, proponuje się wprowadzenie zmian inkasentów.
Bogumiła KMAK – poruszyła sprawę podwyżek za inkaso dla sołtysów, o które już sugerowano na wspólnym posiedzeniu komisji. Stwierdziła, że sołtysi szczególnie dużych wsi mają wiele prac związanych z doręczaniem podatnikom nakazów płatniczych. Otrzymywane wynagrodzenie za inkaso podatków nie jest adekwatne do wkładu pracy. 
Skarbnik GMINY – wyjaśniła, że na dzień dzisiejszy jest propozycja zmiany uchwały w związku ze zmianą sołtysów. Sprawa podwyżek za inkaso sołtysów jest sprawą odrębną. Większość wpłat podatków dokonywana jest przez podatników bezpośrednio na rachunek Urzędu Gminy, natomiast przez sołtysów ściągalność jest niewielka. Czy 10% za inkaso jest dużo, czy też mało, to sprawa dyskusyjna. Czy podniesienie wynagrodzenia za inkaso o dalsze 5% będzie rekompensatą za doręczanie nakazów? Można rozważyć doręczania nakazów na zasadzie zawarcia umowy zlecenia. Kasjerka w Urzędzie Gminy też ma możliwości przerobu, aby przyjąć wpłaty podatków. 
Piotr WITEK – jego zdaniem, należy przygotować konkretne rozwiązanie sprawy na posiedzenie Komisji Rady Gminy i wówczas Radni rozpatrzą sprawę. 

Antoni POTONIEC – jego zdaniem, wszystkie nowinki trzeba uwzględniać, ale na dzień dzisiejszy trzeba policzyć koszty, jakie są związane z inkasem podatków.

Stanisław PORĘBA -  stwierdził, że praktycznie coraz mniej ludzi przychodzi płacić podatek u sołtysa. Kiedyś było adekwatne 10% za inkaso podatków do kosztów doręczeń. Przy ustalania wynagrodzenia dla sołtysa powinna być uwzględniona wielkość sołectwa. Na sołtysach ciąży wiele obowiązków. Są zatrudniani bezrobotni do robót publicznych nad którymi nadzór sprawuje sołtys, są też przydzielane środki finansowe do dyspozycji sołectwa, z których zadania realizuje sołtys. 

Antoni POTONIEC – uważa, że sołtysi winni wypowiedzieć się w tej sprawie. W małych wsiach można doręczać nakazy tradycyjnie przez sołtysów, natomiast w większych doręczać przez pocztę.  
Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  VII (52)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 22 czerwca 2011 roku

zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia za inkaso podatków rolnego, leśnego i od nieruchomości.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 13 
Podjęcie uchwały  w sprawie nadania odznaki honorowej „Zasłużony dla Gminy Kamionka Wielka”.

Prowadzący sesję poinformował, że sprawa była omawiana na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy, uchwała jest podejmowana z własnej inicjatywy Rady Gminy, poprosił przewodniczącego komisji o opinię.

Kazimierz BOCHENEK – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 20.06.2011 roku w brzmieniu:
Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie nadania odznaki honorowej „Zasłużony dla Gminy Kamionka Wielka”  Panu Stanisławowi Kiełbasa zam. Mszalnica i Panu Ferdynandowi Poręba zam. Królowa Górna.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  VII (53)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 22 czerwca 2011 roku

w sprawie nadania odznaki honorowej „Zasłużony dla Gminy Kamionka Wielka”.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 11 do protokołu
Ad. 14 
Podjęcie uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

Prowadzący sesję poinformował, że sprawa była omawiana na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy. Zapytał, czy są w tym temacie pytania? Nie wniesiono. Poprosił przewodniczącego komisji o opinię.

Kazimierz BOCHENEK – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 20.06.2011 roku w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania z jednoczesnym wnioskiem o dopisanie w § 6 ust. 2 na końcu zdania wyrazów: „a w szczególności sołtysi wsi”.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 radnych,

- za głosowało                        - 13 radnych,

- przeciw głosowało                 -   0 radnych,  

- wstrzymał się                        -   1 radny,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  VII (54)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 22 czerwca 2011 roku

w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 12 do protokołu

Ad. 15 
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola i punkty przedszkolne, dla których organem prowadzącym jest Gmina Kamionka Wielka.
Prowadzący sesję poinformował, że sprawa rozpatrywana była na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy, wypracowana była opinia, w związku z tym poprosił przewodniczącego komisji o opinię.

Kazimierz BOCHENEK – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – przedstawił opinie ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 20.06.2011 roku w brzmieniu:
Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola i punkty przedszkolne, dla których organem prowadzącym jest Gmina Kamionka Wielka proponując w § 2 ust. 1  opłatę za 1 godzinę świadczenia udzielanego poza podstawę programową  wychowania przedszkolnego w wysokości 1,50 zł oraz w ust. 4 w przypadku uczęszczania do przedszkola lub punktu przedszkolnego dzieci będących rodzeństwem opłata wynosi 1,00 zł za każde następne dziecko.
Antoni POTONIEC – zapytał, czy jest to opłata za godziny powyżej 5 godzin programowych, czy przedszkole może być czynne 10, czy nawet 12 godzin?
Prowadzący sesję wyjaśnił, że jest to opłata za godziny świadczone w przedszkolu powyżej 5 godzin programowych. Czas pracy przedszkola reguluje statut. Było ustalone czesne w wysokości 130 zł miesięcznie, dzieląc przez ilość przypadających godzin w miesiącu, daje to 1,48 zł za jedną godzinę, w związku z tym zaokrąglono do kwoty 1,50 zł. Poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  VII (55)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 22 czerwca 2011 roku

w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola i punkty przedszkolne, dla których organem prowadzącym jest Gmina Kamionka Wielka.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
Ad. 16 

Podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników na kadencję 2012-2015.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że powołanie zespołu opiniującego kandydatów na ławników wynika z ustawy prawo o ustroju sądów powszechnych. W mijającej kadencji z terenu naszej gminy było 2 ławników do Sądu Pracy i jeden ławnik w Sądzie Rejonowym. W przyszłej kadencji z terenu gminy przypada 2 ławników do Sądu Pracy. Jest to zespół do opiniowania kandydatów. Proponuje się osoby: Tadeusz Bodziony  - przewodniczący , Piotr Witek i Maciej Kocemba.
Antoni POTONIEC – poinformował, że jest w składzie Rady Ławniczej i mógłby być przydatny w zespole.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że jest proponowany skład, natomiast Rada Gminy ma możliwość powołania innych osób lub poszerzenie zespołu o dodatkowe osoby.  

Prowadzący sesję zapytał, czy są inne propozycje do składu zespołu?
Nie wniesiono.

Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego komisji o opinię.

Kazimierz BOCHENEK – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – przedstawił opinie ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 20.06.2011 roku w brzmieniu:
Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników na kadencję 2012-2015 w składzie: Tadeusz Bodziony, Piotr Witek, Maciej Kocemba.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 radnych,

- za głosowało                        - 11 radnych,

- przeciw głosowało                -   0 radnych,  

- wstrzymało się                     -   3 radnych,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  VII (56)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 22 czerwca 2011 roku

w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników na kadencję 2012-2015.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
Ad. 17
Rozpatrzenie wniesionych pism.
1. Pismo Pani Teresy OLESIAK
Prowadzący sesję odczytał pismo Pani Teresy Olesiak oraz wyjaśnienie do sprawy, które stanowią załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Andrzej STANEK – wyjaśnił, że jest to droga prowadząca nie tylko do Pana Olesiaka, ale takżei do Pana Kocemby. Jego zdaniem nie należy sprzedawać dróg gminnych. Poprosił Panią Sołtys, aby odczytała opinię Rady Sołeckiej w Królowej Górnej. 
Józefa NOWAK – zapoznała z opinią Rady Sołeckiej, która stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. Stwierdziła, że sprawa drogi dotyczy nie tylko Pana Olesiaka. Jest to bardzo ciężka sprawa do rozstrzygnięcia.
Wójt GMINY – wyjaśnił, że Rada Gminy proponowała Pani Olesiak wykup gruntu, lecz nie wyraziła zgody. Jest to droga mapowa. Ponadto Pani Olesiak miała możliwość wystąpienia o odszkodowanie do końca 2006 roku za grunt zajęty pod drogę, lecz tego nie uczyniła. Pan Olesiak budował drogę jak pracował u Mokrzyckiego i sam lokalizował ją w terenie. Rada Gminy wychodziła naprzeciw sprawie, chcąc wykupić grunt, na co Pani Olesiak się nie zgodziła.
Antoni POTONIEC -  zapytał, czy gmina występowała pisemnie przed końcem 2006 roku do Pana Olesiaka w tej sprawie?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że ustawa nie zobowiązywała gminy do informowania właścicieli gruntów o możliwości ubiegania się o odszkodowanie za grunt zajęty pod drogę. Po roku 2006 Pani Olesiak utraciła prawo do odszkodowania.

Bogumiła KMAK – przypomniała, że sprawa była rozpatrywana przez Radę Gminy w roku ubiegłym i wyrażała chęć wykupu 1 ara gruntu  zajętego pod drogę od Pani Olesiak.

Józefa NOWAK – wyjaśniła,  że sprawa ciągnie się od 1997 roku. Pan Olesiak stoi na stanowisku, że jeśli gmina mu nie sprzeda całości drogi, to się nie zgodzi.
Tadeusz BODZIONY – stwierdził, że większość dróg, była budowana na czyimś gruncie. W każdej miejscowości zdarzają się takie sytuacje. Nie powinno się sprzedawać dróg, które są już wybudowane. Gdyby droga była dziś budowana, to trzeba sprawy własnościowe uregulować poprzez nieodpłatne przejęcie, lub poprzez wykup gruntu przez gminę, jeśli właściciele wyraziliby na to zgodę. Jeśli droga jest już wybudowana, to kiedyś ktoś na to wyraził zgodę i nie należy ustępować. Niech sprawa trafi  na drogę sądową. 
Wójt Gminy – wyjaśnił, że droga biegnie po mieniu komunalnym i po uzgodnieniach z RZGW przesunięta była na grunt Skarbu Państwa. Budynek Pana Ochwata był zlokalizowany na gruncie stanowiącym własność gminy, na drodze, której w terenie nie było. Sporna droga przebiega prostopadle do rzeki.
Prowadzący sesję stwierdził, że należy utrzymać zajęte stanowisko na sesji w dniu 29 grudnia 2010 roku.

2. Pismo Państwa Magdaleny i Witolda KOCEMBA
Prowadzący sesję odczytał pismo Państwa Magdaleny i Witolda Kocembów oraz wyjaśnienie do sprawy, które stanowią załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Andrzej STANEK – jego zdaniem, jak gmina zacznie drogi sprzedawać, to narobi się chaosu. Jeśli sprzeda się jednemu, to pójdzie cały ciąg wniosków w tej sprawie. W rejonie tym są działki budowlane i droga jest potrzebna. Wieś rozwija się turystycznie i nie powinno się sprzedawać dróg gminnych.

Piotr WITEK – zgłosił wniosek o poparcie opinii Rady Sołeckiej.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie przyjęcie opinii Rady Sołeckiej o nie sprzedawaniu dróg gminnych. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych przychylili się do opinii Rady Sołeckiej w Królowej Górnej i nie wyrazili zgody na sprzedaż wnioskowanego odcinka drogi. 

3. Pismo Państwa Cempów i Państwa Obrzutów
Prowadzący sesję odczytał pismo Państwa Cempów i Państwa Obrzutów w sprawie usunięcia wad w budowie domów, które stanowią załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. Wyjaśnił, że ze Starostwa Powiatowego w Nowym Sączu wpłynęło plik pism i 60 zdjęć, które zainteresowane strony złożyły w Starostwie.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że sprawa jest skierowana do Prokuratury. Zlecił, aby w najbliższych dniach odbyło się spotkanie zainteresowanych stron , projektanta, wykonawcy, przedstawicieli z ramienia Urzędu Gminy. Dobrze by było, gdyby z Rady Gminy ktoś wziął udział.
Prowadzący sesję zapytał, kto z Rady Gminy chce uczestniczyć w pracach komisji.

Zgłosili się Radni: Maciej Kocemba i Antoni Potoniec. 
Ad. 18

Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o udzielenie odpowiedzi na wnioski, interpelacje i zapytania radnych.

Wójt Gminy udzielając odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych poinformował, że w sprawie:

- Gimnazjum w Jamnicy – Rada Gminy będzie musiała podjąć decyzję w sprawie    funkcjonowania Gimnazjum. Będą prowadzone dalsze rozmowy i jeśli    Kuratorium Oświaty nie zmieni zdania odnośnie utworzenia Zespołu Szkół, to    Rada Gminy będzie zmuszona podjąć o likwidacji Gimnazjum, 

- konserwacji drzewa – zostanie skierowane pismo do stosownych instytucji

- oświetlenia ulicznego w Królowej Górnej – zlecono opracowanie dokumentacji    projektowej. Zostanie udzielona pisemna odpowiedź, 

- budowy chodników – zostanie zlecone opracowanie dokumentacji technicznej    w poszczególnych wsiach.

Ad. 19 
Bieżące sprawy Rady Gminy.
Wójt GMINY – zapytał, czy są propozycje wniosków do LGD „Korona Sądecka”. Będą nabory na małe projekty do 25.000 zł oraz jeden projekt do kwoty 300.000 zł. Jest możliwość dofinansowania do wysokości 80% wartości netto. Trzeba by przygotować wnioski do realizacji zadań na rok 2012. Udział własny gminy musi być zapewniony przy projektach do 30.000 zł   
Skarbnik GMINY – poinformowała, że z wniosku do PROW na budowę sali sportowej w Jamnicy została wyłączona budowa 2 boisk: do siatkówki i koszykówki, placu zabaw dla dzieci oraz adaptacja małej architektury. W związku z tym zgłosiła wniosek, by w ramach projektu do 300.000 zł złożyć wniosek o te zadania. Jest pełna dokumentacja projektowa oraz pozwolenie na budowę.
Kazimierz BOCHENEK – poparł wniosek Skarbnika Gminy.
Bogumiła KMAK – zgłosiła 2 wnioski do projektu LGD: budowę oświetlenia ulicznego w przysiółku Głodówka i Homontówka – Ziobroskówka w Kamionce Wielkiej. Projekty techniczne i opinia geologa są opracowane. 


Prowadzący sesję zgłosił wniosek do małego projektu do wysokości 25.000 zł wykończenie pomieszczeń na strychu w budynku LKS „Skalnik” w Kamionce Małej, gdzie odbywają się zebrania wiejskie oraz do dużego projektu do wysokości 300.000 zł zakończenie inwestycji w Kamionce Górnej. Nie ma tam miejsca na boisko, nie ma parkingu, do remontu jest boisko szkolne, które pozostanie w takim kształcie jakie jest. Prowadzono rozmowy z sołtysem, szukano miejsca na boisko Orlik. W Kamionce Górnej nie ma miejsca, które spełniałoby warunki pod budowę Orlika. W ramach projektu można by zakończyć inwestycję, wybudować parking, przesunąć słupy elektryczne i telefoniczne. Wjazd do szkoły jest na zakręcie, nie ma miejsca nawet na 10 samochodów. Rodzice przywożą dzieci do szkoły, a nie ma parkingu. Zamknięcie inwestycji byłoby znaczącym działaniem. W przyszłym roku można zacząć budowę sali sportowej w Jamnicy.
Skarbnik Gminy – omówiła zasady akceptowania wniosków w LGD, którego okres rozpatrywania wynosi ok. 6 miesięcy.

Kazimierz BOCHENEK -  zwrócił uwagę, że w Jamnicy nie ma boiska sportowego ani sali gimnastycznej. Nie wie, dla kogo będzie Przedszkole w Kamionce Górnej. Przewodniczący Rady Gminy jest radnym całej gminy, a nie tylko Kamionki.

Prowadzący sesję wyjaśnił, że inwestycja w Jamnicy planowana jest do realizacji przez okres 2 lat, a w Kamionce Górnej od września br ma zacząć funkcjonować Przedszkole bez parkingu, bez boiska szkolnego, bo jego cześć zajęto pod plac zabaw. Dlatego też zakończenie inwestycji byłoby celowe.
Zygmunt BARAN – poinformował, że do Przedszkola w Kamionce Górnej zapisanych jest już 57 dzieci.
Antoni POTONIEC -  stwierdził, że „Lato w Dolinie Kamionki” było chlubą dla Kamionki, teraz jest klapą. Takiego programu jaki otrzymał jeszcze nie było. Zapytał, gdzie jest GOK, aby poprzez LGD pozyskiwał środki finansowe na swoją działalność.

Benedykt PORĘBA – poinformował, że w zeszłym roku rozmawiałi członkowie Rady Sołeckiej z Mystkowa z księdzem o zagospodarowanie terenu przy Kościele w Mystkowie na parking. Zgłosił, aby wspólnie z księdzem w ramach dofinansowania  LGD zagospodarować teren przy Kościele na parking pod potrzeby jednostek organizacyjnych gminy funkcjonujących w Mystkowie.
Ireneusz MYJAK -  zapytał, czy były kierowane pisma od związków zawodowych do przewodniczącego Rady Gminy, czy Komisji Oświaty w sprawie Zespołu Szkół w Jamnicy?

Bogumiła KMAK – wyjaśniła, że pisma nie wpłynęły od związków zawodowych. Były przekazane informacje przez Wójta Gminy, było zapoznanie z pismem Kuratora Oświaty. Dogadywać się ze związkami zawodowymi zawsze można.  Padł zarzut, że utworzono dodatkowe gimnazja na terenie gminy. Nie były to wnioski radnych, tylko nacisk ze strony społeczeństwa. Zdziwienie było, że związki zawodowe działania te kwestionują.

Skarbnik Gminy – przypomniała okres, kiedy tworzono zespoły szkół. W pierwszym roku utworzono Gimnazjum  Nr 2 w Kamionce Wielkiej, w Mszalnicy i w Jamnicy. W związku z tym, że była bardzo mało liczna klasa – 7 uczniów -  funkcjonowanie Gimnazjum w Jamnicy przesunięto o jeden rok. W kolejnym roku utworzono Zespół Szkół Nr 2 w Kamionce Wielkiej i w Mszalnicy. W bieżącym roku podjęto działania o utworzenie Zespołu Szkół w Jamnicy, ale Kuratorium Oświaty nie wyraziło zgody. Budynek szkolny w Jamnicy jest 8-klasowy. Nie można dopuścić, aby budynek od godz. 13 czy 14 był zamknięty. Jest ryzyko, że jeśli ostatecznie Kurator Oświaty nie wyrazi zgody, to Gimnazjum w Jamnicy przestanie funkcjonować. 
Wójt Gminy -  poinformował, że na ostatnim zebraniu wiejskim w Jamnicy rodzice mieli wiele pretensji do funkcjonowania Szkoły w Jamnicy.

Dyrektor GOK – odniósł się do wypowiedzi radnego Potońca. Przykro mu, że już krytykuje się imprezę, która się jeszcze nie odbyła. Na imprezie pokazuje się dorobek zespołów regionalnych z terenu gminy. Na imprezę „Lato w Dolinie Kamionki” w ubiegłym roku GOK nie otrzymał pieniędzy z budżetu gminy. Jeśli impreza ma się rozwijać to należy się włączać w jej organizację.
Antoni POTONIEC – podkreślił, że „Lato w Dolinie Kamionki” było kiedyś chlubą dla gminy, a finansami GOK radni się zajmą.
Prowadzący sesję podsumowując dyskusję zawnioskował, aby Komisja Rozwoju dokonała wizji lokalnej w terenie i wypracowała opinię w sprawie zakupu 32 arów gruntu wraz z zabudowaniami położonego przy boisku sportowym w Mszalnicy oraz oglądnęła gruntu za boiskiem sportowym w Kamionce Małej, czy nadaje się do sprzedaży, by Rada Gminy miała wypracowane zdanie i podejmowała racjonalne decyzje.

Następnie przewodniczący i wiceprzewodniczący Rady Gminy dokonali uroczystego wręczenia odznaki honorowej „Zasłużony dla Gminy Kamionka Wielka” długoletnim sołtysom: Panu Stanisławowi Kiełbasie – sołtysowi wsi Mszalnica i Panu Ferdynandowi Porębie – sołtysowi wsi Królowa Górna.
Odznaczeni sołtysi podziękowali za ich wyróżnienie i nadanie odznaki honorowej „Zasłużony dla Gminy Kamionka Wielka”, za długoletnią współpracę i za długoletnie sołtysowanie.
Ad. 20

Zakończenie obrad.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad VII Sesji Rady Gminy
prowadzący sesję Zenon KRUCZEK – przewodniczący Rady Gminy -
podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na dyktafonie cyfrowym i utrwalona na płytce.
Na tym protokół zakończono.

 Protokołowała:

   K. Zielińska

     Inspektor
  Załącznik Nr 3 do protokołu

PORZĄDEK OBRAD

VII SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA

dnia 22 czerwca 2011 roku.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne zmiany.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Kierownika Posterunku Policji w Nawojowej na temat zjawiska przemocy w rodzinie, przestępczości oraz stanu bezpieczeństwa w ruchu drogowym na terenie gminy.

5. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.

6. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kamionka Wielka na lata 2011-2020.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na inwestycję pn. „Przebudowa ze zmianą konstrukcji dachu istniejącego budynku z przeznaczeniem na przedszkole i bibliotekę w Kamionce Wielkiej”.

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na inwestycję pn. „Budowa Gimnazjum  wraz z salą gimnastyczną w Mystkowie”.

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu gminy w roku 2011 oraz spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów.

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia za inkaso podatków rolnego, leśnego i od nieruchomości.

13. Podjęcie uchwały  w sprawie nadania odznaki honorowej „Zasłużony dla Gminy Kamionka Wielka”.

14. Podjęcie uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

15. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola i punkty przedszkolne, dla których organem prowadzącym jest Gmina Kamionka Wielka.

16. Podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników na kadencję 2012-2015.

17. Rozpatrzenie wniesionych pism.

18. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

19. Bieżące sprawy Rady Gminy.

20. Zakończenie obrad. 
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