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P R O T O K Ó Ł   Nr IV/2011
z obrad IV SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA

z dnia 27 stycznia 2011 roku.
Prowadzący Sesję             - mgr inż. Zenon  KRUCZEK – przew. Rady Gminy 

Miejsce obrad                   - sala Gminnego Ośrodka Kultury

                                         w Kamionce Wielkiej

Czas trwania                     - godz. 9:00 – 12:45.

Uczestnicy                        - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał. nr 1 

                                         oraz zaproszeni goście zgodnie z listą obecności       

                                         stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad                  - stanowi zał. nr 3 do protokołu.

Ad.1 

Otwarcie Sesji   


Otwarcia obrad IV Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał mgr inż. Zenon KRUCZEK – przewodniczący Rady Gminy Kamionka Wielka - witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 Radnych, w związku z tym sesja jest prawomocna.
Ad. 2 
Przedstawienie porządku obrad, ewentualne zmiany
Prowadzący sesję przedstawił porządek obrad wraz z autopoprawką i zapytał, czy są wnioski i propozycje do porządku obrad.

Nie wniesiono.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie porządek obrad.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 15 radnych przyjęli porządek obrad IV sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 3 
Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy
Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z III Sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Radni mieli możliwość zapoznania się z nim. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie wniesiono. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 15 radnych przyjęli protokół. 

Prowadzący sesję poinformował, że w protokole Nr II/2010 Rady Gminy Kamionka Wielka z dnia 14.12.2010 roku w punkcie 6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Kamionka Wielka w zapisie głosowania nad podjęciem uchwały wkradł się błąd techniczny, a mianowicie wpisano:
„Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło          - 15 radnych,

- za głosowało                             -  11 radnych,

- przeciw głosowało                      -   0 radnych,

- wstrzymało się                           -   4 radnych,”…

a winno być:

„Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło          - 15 radnych,

- za głosowało                             -  11 radnych,

- przeciw głosowało                      -   4 radnych,

- wstrzymało się                           -   0 radnych,”…

Zapytał, czy są inne uwagi. Nie zgłoszono. Poddał pod głosowanie sprostowanie do protokołu Nr II/2010 Rady Gminy Kamionka Wielka z dnia 14.12.2010 roku.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 15 radnych przyjęli sprostowanie. 

Ad. 4 
Interpelacje, zapytania i wnioski radnych

Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków.
Marian OGÓREK – przekazał pisemną interpelację o spowodowanie przystąpienia przez RZGW do zabezpieczenia przed podmyciem drogi gminnej „za rzeką” biegnącej przez teren Mszalnicy – Zagóra szczególnie w dwóch miejscach: naprzeciw osiedla Kruczki i koło tartaku Pana Józefa Świguta.

Bogumiła KMAK – przekazała pisemne interpelacje dotyczące:

-  doprojektowania regulacji potoku Kamionka od mostu Węgrzynówka do źródła       wody,

- zabezpieczenie brzegu potoku Kamionka:

· pod posiadłością Pana Juliana Pazgana,
· przy chodniku na wprost Szkoły Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej,

· w przysiółku Cempówka pod domem Wojciecha Cempy,

- udrożnienia rowu i założenia przepustu przy drodze powiatowej w przysiółku    Bania w Kamionce Wielkiej,
- podjęcia działań w celu uzyskania dostępu do telefonów komórkowych     i Internetu na terenie wsi Kamionka Wielka, Królowa Górna, Bogusza.
Zygmunt BARAN – zwrócił się z zapytaniem do Dyrektora Zespołu Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Kamionce Wielkiej, czy na okres ferii zimowych zostały zaplanowane zajęcia dla uczniów dla zagospodarowania czasu wolnego?

Ferdynand PORĘBA – przypomniał o założeniu przepustu pod drogą powiatową koło Remizy OSP w Królowej Górnej. 

Maciej KOCEMBA – zwrócił się z prośbą do Wójta i Przewodniczącego Rady Gminy o zorganizowanie spotkania z RZGW w sprawie zabezpieczenia i regulacji potoku Kamionka.
Antoni POTONIEC – zapytał, kiedy i na jakich zasadach będzie prowadzony II etap kanalizacji gminy?

Piotr WITEK – zauważył, że stan dróg na terenie gminy się pogarsza, jest dziura na dziurze i przełomy. Nasza gmina szuka rozwiązania problemów związanych z chodnikami, a nie ma dobrych dróg powiatowych. Praktycznie nasza gmina w całości położona jest wzdłuż dróg powiatowych. Jeśli jedzie się po terenie gmin, gdzie przebiegają drogi powiatowe i krajowe, tam widać prowadzone remonty i stan tych dróg jest znacznie lepszy i inny jest wizerunek tych gmin. Drogi powiatowe na terenie naszej gminy są zaniedbane. Trzeba koniecznie podejmować działania, by stan tych dróg się zmienił.
Tomasz KIEŁBASA – stwierdził, że budowa kanalizacji jest priorytetem dla gminy. Mszalnica jest objęta kanalizacją w ramach trzeciego etapu. Przysiółki: Wolnik, Podlesie i Dolny Styrek nie zostały ujęte w projekcie kanalizacji. Zwrócił się z prośbą o wystąpienie do Wójta Gminy w Chełmcu, by już na etapie projektu dokumentacji kanalizacyjnej miejscowości Piątkowa i Paszyn zostały ujęte te przysiółki. Podobna sytuacja była przy elektryfikacji.
Druga sprawa dotyczy dróg powiatowych. Dla Starosty drogi są oczkiem w głowie. W kampanii wyborczej było zapewnienie, że będzie przeprowadzony remont drogi powiatowej Mystków – Mszalnica. W związku z tym należy wystąpić do Starostwa z zapytaniem, czy w budżecie powiatu na rok 2011 jest przewidziany remont drogi Mystków – Mszalnica i czy Starostwo będzie partycypować w budowie chodników na terenie gminy?

Andrzej STANEK – poruszył sprawę starego cmentarza w Królowej Polskiej, który jest zlokalizowany na gruncie gminnym, a nie ma dojazdu. Cmentarz jest w dalszym ciągu użytkowany i w okresie deszczowym jest bardzo błotniste dojście.
Ad. 5 
Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.
Wójt Gminy zapoznał z informacją o wydanych decyzjach i zarządzeniach oraz przeprowadzonych przetargach, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Poinformował, że ilość sprzedawanych worków na śmieci niesegregowane jest za mała w stosunku do ilości domów. Prace budowlane na budynku Remizy OSP w Królowej Górnej są na ukończeniu, zebrania już mogą się odbywać. Przetargi na roboty budowlane na budynku Przedszkola przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej i na Gimnazjum w Mystkowie będą ogłoszone po opracowaniu nowych kosztorysów, z uwagi na upływ ważności kosztorysów. Są one ważna 6 miesięcy. W sprawie budowy chodników na terenie gminy rozmawiał dwukrotnie w Starostwie, ale gmina nie ma wpływu na budżet powiatu. Rozmawiał z Komendantem Miejskim Policji w sprawie fotoradaru. Inspekcja Transportu Drogowego odpowiada za fotoradary i będzie przy dobrej pogodzie ustawiać. Zarządca drogi może występować o ustawienie fotoradaru, czyli w naszym przypadku powiat. Opinia Komendanta Policji w tym temacie musi być. Padła propozycja zamontowania przed mostami wag. Kary za przekroczenie tonażu na mostach są wysokie i już przy złamaniu przepisu przez 3 samochody pokrywane są koszty wagi.
Ad. 6 
Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Kamionka Wielka na lata 2011 – 2020.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy stwierdził, że Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Kamionka Wielka na lata 2011 – 2020 została przedstawiona na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy i Komisje wypracowały wnioski, które zostały uwzględnione w prognozie. Opinia Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wieloletniej prognozy finansowej jest pozytywna. Prognoza opracowana jest do roku 2020 w oparciu o wskaźniki ustalone w ustawie o finansach publicznych. Wieloletnia prognoza finansowa może być weryfikowana uchwałą budżetową na dany rok i jest dokumentem, w którym Rada Gminy może dokonywać zmian.
Antoni POTONIEC – odniósł się do zał. nr 1 do prognozy długu publicznego. Stwierdził, że występuje nielogiczność, gmina zadłuża się do wysokości 38, 5% budżetu, wchodzi w ścieżkę zapaści finansowej. Bulwersujący jest fakt planowania spłaty kredytu, zaciąganym dalszym kredytem. Nowy kredyt tworzy nie tylko odsetki, ale bank pobiera także prowizję. Nie jest to ambitny projekt budżetu, tylko projekt prowadzący do zapaści finansowej.

Wójt Gminy – każdy ma prawo wyrażać własne zdanie. Pokłoniłby się każdemu, kto zaproponuje dobre rozwiązanie. Krytyka nie da nic. Ilość środków finansowych, które gmina ma do dyspozycji jest wykazana w budżecie. Zaciąganie kredytu na dłuższy okres spłaty, dawałoby więcej do spłaty, niż wysokość zaciągniętego kredytu. Dlatego lepiej jest spłacić kredyt kredytem, niż dłużej go spłacać. Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej do projektu wieloletniej prognozy finansowej jest pozytywna, stanowi ona załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Trzeba rozmawiać o funkcjonowaniu oświaty na terenie gminy. Gmina w roku 2009 dołożyła do oświaty ok. 900.000 zł, w 2010 roku ok. 1.700.000 zł a w 2011 szacowana jest kwota 2.200.000 zł. Są to kwoty dofinansowania bez klas zero i przedszkoli. Dalej tak oświata na terenie gminy nie może funkcjonować. Wiąże się to z ilością uczniów. Obniżona została subwencja oświatowa na jednego ucznia. Jeśli zmniejsza się subwencja oświatowa przy wzroście płac, to koszt na jednego ucznia w małych szkołach jest dwukrotnie wyższy. Główne koszty, to wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń. Zaczęły funkcjonować stołówki w szkołach, które są finansowane z budżetu gminy. Trzeba wziąć pod uwagę, że jeśli zwiększa się obiekt szkolny, to jego utrzymanie też wzrasta.
Skarbnik Gminy – stwierdziła, że mając doświadczenie wieloletnie i znając ustawę o finansach publicznych, wieloletnia prognoza finansowa nie prowadzi do zapaści finansowej. Opinia RIO jest pozytywna. RIO analizuje zgodność przedłożonych dokumentów z prawem. Gdyby nie było opinii RIO, to można by dyskutować nad zapaścią finansową. W poprzednim składzie Rady Gminy już były dyskusje i przyjęto określoną ilość zadań do realizacji w pewnym okresie czasowym z zabezpieczeniem środków finansowych, poprzez kredyt. Jeśli uda się pozyskać pieniądze, to będzie się zmniejszać zadłużenie. Opłacalność inwestycji rozważa się przez opłacalność zaciąganych kredytów. Trzeba patrzeć na efekt inwestycyjny, przez efekt korzyści społecznej. Poprzez wybudowanie np. sali gimnastycznej, młodzież nie będzie popadać w demoralizm społeczny. Wydana złotówka dzisiaj, zaowocuje za 10, 15 lat.
Antoni POTONIEC – jego zdaniem nie jest logiczne, aby dług zmalał, skoro spłatę kredytu w wysokości ponad 1.800.000 zł planuje się kredytem, od którego ponosi się koszt prowizji bankowej.
Zenon KRUCZEK – trzeba było na posiedzeniach Komisji Rady Gminy zgłaszać uwagi, wnosić propozycje, a nie na sesji wywracać to, co wypracowano.

Wójt Gminy – poinformował, że na spotkaniach w RIO prezes podnosił, że gminy, które nie zaciągają kredytów, to się nie rozwijają. W latach poprzednich podnoszono, że za mało gmina zaciąga kredytów. Jesteśmy tu wszyscy po to, by pracować wspólnie.  Ze środków finansowych, które Polska otrzymała z Unii Europejskiej, 70% wzięło Państwo, z pozostałych 30% województwa wzięły kolejne 70% i ile zostało gminom? Jakie nasza gmina ma szanse przy Krakowie czy Nowym Sączu? Zarzuca się małe pozyskiwanie środków unijnych, ale trzeba wyjaśnić, że gmina musi wcześniej zapłacić całość kosztów realizowanego zadania, a dopiero później ubiegać się o refundację kosztów, która czasami trwa 3 - 6 miesięcy. Rolą radnych jest, by zgłaszać uwagi, propozycje, ale z myślą dla dobra gminy.

Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię w przedmiotowym temacie.

Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 21.01.2011r w brzmieniu:
Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy finansowej Gminy Kamionka Wielka na lata 2011-2020 z uwzględnieniem autopoprawki, a mianowicie:

1) Zadanie inwestycyjne Nr 5 - Budowa Gimnazjum w Mystkowie: przyjąć zakończenie robót związanych z oddaniem w roku 2012 salę gimnastyczną, czyli: przyjąć zakres kosztów w kwocie 1.344.000 zł w rozłożeniu na lata: 2011 – 500.000 zł, 2012 – 844.000 zł
2) Zadanie Nr 7 Budowa sali gimnastycznej w Jamnicy: zmienić zapis: Budowa sali sportowej w Jamnicy – w roku 2012 – zdjąć kwotę: 144.000 zł - na rzecz Mystkowa – pozostaje kwota: 1.356.000 zł
3) Zadanie nr 9 Rozbudowa Urzędu Gminy w Kamionce Wielkiej zdjąć zadanie w poszczególnych latach: 2013  - 100.000 zł, 2014 – 1.000.000 zł, 2015 – 1.000.000 zł
4) Zadanie Nr 12 Budowa kompleksu sportowo-kulturalnego w Kamionce Wielkiej: w roku 2011 dodać 100.000 zł – po zmianie 125.439 zł w roku 2013 – dodać kwotę: 500.000 zł, w roku 2014 - 950.000 zł, w roku 2015 dodać 1.000.000 zł. 

Dodać zadania: 

1) Nr 13: Budowa chodników na terenie Gminy Kamionka Wielka w następujących latach: 2011-  + 500.000 zł, 2012 - + 400.000 zł, 2013 - + 500.000 zł
2) Nr 14 Budowa drogi Michalikówka: Królowa Polska - w roku 2011 - + 30.000 zł
3) Nr 15 Rozbudowa Szkoły Podstawowej w Boguszy – dokumentacja: w roku 2014 - + 50.000 zł.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kamionka Wielka na lata 2011 i poddał go pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło     - 15 radnych,

- za głosowało                         - 12 radnych,

- przeciw głosowało                 -   2 radnych,

- wstrzymał się                        -   1 radny,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  IV(10)2011
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 27 stycznia 2011 roku

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kamionka Wielka na lata 2011 – 2020.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Ad. 7 
Podjęcie uchwały budżetowej na rok 2011.


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.
Wójt Gminy omówił projekt uchwały budżetowej informując, że budżet gminy na rok 2011 po stronie dochodów planuje się w wysokości 25.457.588 zł w tym dochody bieżące 24.133.507 zł a majątkowe 1.324.081 zł. Najwyższą pozycją w dochodach stanowią subwencje w ogólnej wysokości 14.350.503 zł w tym subwencja oświatowa w kwocie 9.779.521 zł i subwencja wyrównawcza w kwocie 4.570.982 zł. Omówił dochody w poszczególnych działach.
Wydatki planowane są w wysokości 29.591.043 zł w tym wydatki bieżące w wysokości 23.612.766 zł i wydatki majątkowe w wysokości 5.978.277 zł. Największą pozycję w wydatkach stanowi oświata w wysokości 14.857.818 zł łącznie z inwestycjami oświatowymi. Omówił wydatki w poszczególnych działach.

Różnica pomiędzy dochodami a wydatkami stanowi planowany deficyt budżetu w kwocie 4.133.455 zł, który zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z zaciągniętych kredytów w kwocie 3.253.455 zł i z wolnych środków, jako nadwyżka z lat ubiegłych w koce 880.000 zł.
Wnioski, które radni zgłosili do projektu budżetu na ogólną kwotę 880.000 zł zostały w projekcie budżetu uwzględnione. Omówił autopoprawkę do projektu budżetu, a mianowicie zwiększenie wydatków na zadaniach:

1) zwiększenie rezerwy w tym: rezerwa celowa na tzw. zarządzanie kryzysowe – 60.000 zł,

2) środki na wydatki bieżące wsi – 170.000 zł,

3) budowa chodników na terenie Gminy Kamionka Wielka – 500.000 zł,

4) koszty dokumentacji budowy obiektu sportowego w Kamionce Wielkiej – 100.000 zł,

5) budowa drogi gminnej Michalikówka w Królowej Polskiej – 30.000 zł,

6) koszty odśnieżania – 20.000 zł,

7) przeniesienie środków finansowych z rozdziału 80101 - szkoły podstawowe do rozdziału 92601- obiekty sportowe na rzecz dokumentacji na budowę sali sportowej w Jamnicy – 50.000 zł.
Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że w budżecie na rok 2011 według nowej ustawy o finansach publicznych stosunek wydatków majątkowych do wydatków bieżących liczy się dwa lata do tyłu, natomiast w kolejnym budżecie i w latach następnych liczony będzie trzy lata wstecz. 
Wójt Gminy – poinformował, że opinia RIO o sfinansowaniu deficytu budżetowego jest pozytywna (stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu) oraz opinia do projektu budżetu na rok 2011 jest również pozytywna (stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu).

Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię.
Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 21.01.2011 roku w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały budżetowej na rok 2011 z uwzględnieniem autopoprawki, a mianowicie zwiększenie wydatków na zadaniach:

1) zwiększenie rezerwy w tym: rezerwa celowa na tzw. zarządzanie kryzysowe – 60.000 zł,

2) środki na wydatki bieżące wsi – 170.000 zł,

3) budowa chodników na terenie Gminy Kamionka Wielka – 500.000 zł,

4) koszty dokumentacji budowy obiektu sportowego w Kamionce Wielkiej – 100.000 zł,

5) budowa drogi gminnej Michalikówka w Królowej Polskiej – 30.000 zł,

6) koszty odśnieżania – 20.000 zł,

7) przeniesienie środków finansowych z rozdziału 80101 - szkoły podstawowe do rozdziału 92601- obiekty sportowe na rzecz dokumentacji na budowę sali sportowej w Jamnicy – 55.000 zł.

Źródłem sfinansowania zwiększenia wydatków wskazuje się wolne środki z roku 2010 w wysokości 880.000 zł.

Skarbnik Gminy - wyjaśniła, że przeniesienie środków finansowych z rozdziału 80101 - szkoły podstawowe do rozdziału 92601- obiekty sportowe na rzecz dokumentacji na budowę sali sportowej w Jamnicy jest w wysokości 50.000 zł, ponieważ 5.000 zł było na opracowanie koncepcji rozbudowy Szkoły Podstawowej w Boguszy. 

Antoni POTONIEC – zwrócił uwagę, że jest podana różnica w kwocie kredytu. Wójt podał kwotę ponad 3 mln zł, natomiast Sekretarz Gminy na zebraniu wiejskich w Kamionce Wielkiej podał kwotę ponad 5 mln zł na bieżący rok.
Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że projekt uchwały budżetowej nie uległ zmianie z wyjątkiem ujęcia 880.000 zł z wolnych środków na wskazane zadania. Omówiła tabelę 4 Planowane przychody i rozchody na rok 2011 projektu uchwały budżetowej.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały budżetowej na rok 2011.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 15 radnych,

- za głosowało                        - 13 radnych,

- przeciw głosował                   -  1 radny,

- wstrzymał się                       -   1 radny,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  BUDŻETOWA

Nr  IV(11)2011
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA

z dnia 27 stycznia 2011 roku

Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. 8 
Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów do organów samorządu mieszkańców na terenie Gminy Kamionka Wielka. 


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że kończy się kadencja sołtysów i rad sołeckich. Proponuje się projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów do organów samorządu mieszkańców na terenie Gminy Kamionka Wielka z terminem ich przeprowadzenia do 30 czerwca br. Wybory sołtysów i rad sołeckich przeprowadzone będą na dotychczasowych zasadach, czyli na zebraniach wiejskich zgodnie ze statutami sołectw. 

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów do organów samorządu mieszkańców na terenie Gminy Kamionka Wielka i poddał go pod głosowanie.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 15 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  IV(12)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA

z dnia 27 stycznia 2011 roku

w sprawie zarządzenia wyborów do organów samorządu mieszkańców na terenie Gminy Kamionka Wielka. 

Uchwała ta stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 9 
Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka na rok 2011.

Prowadzący sesję poprosił wiceprzewodniczącego Rady Gminy o odczytanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy na rok 2011.

Piotr WITEK - wiceprzewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy na rok 2011 i zapytał, czy są uwagi bądź propozycje do planów pracy. 

Ustalono przeprowadzenie 4 kontroli w jednostkach organizacyjnych gminy przez Komisję Rewizyjną zgodnie z planem kontroli.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy na rok 2011.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 15 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  IV(13)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA

z dnia 27 stycznia 2011 roku

w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka na rok 2011.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad. 10 
Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że projekt dotyczy uchylenia uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości. Sprawa dotyczy gruntu Czarnej Kępicy. O uchylenie uchwały wnioskowali radni.

Piotr WITEK – jego zdaniem, można by nie podejmować uchwały uchylającej, ale nie jest dobrym rozwiązaniem, by sprawą tą się nie interesować. Nie należy ryzykownych działań podejmować, ale nie należy też zamykać sprawy. Należy upublicznić w Internecie i szukać dobrych rozwiązań. Jest przeciwny, aby obniżać wartość gruntu.
Bogumiła KMAK – jej zdaniem w Internecie należy umieścić informację, że gmina dysponuje gruntem do zagospodarowania. Podejmując działania w zakresie dostępu do telefonii komórkowej i Internetu w związku z brakiem zasięgu w Kamionce Górnej i w Boguszy można rozważać wybudowanie przekaźnika przez konkretnego operatora.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że w Internecie będzie informacja o gruncie, ale trzeba podjąć decyzję, czy uchwałę o sprzedaży gruntu się uchyla, czy pozostawia obowiązującą. Była sugestia radnego Potońca, by wydzielić grunt pod zabezpieczenie mieszkańców w wodę. Można rozważać również danie informacji, że gmina jest chętna wejść w spółkę, jako udziałowiec np. przy budowie stacji narciarskiej a później oferentowi przysługiwałoby prawo pierwokupu.
Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały i poddał go pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 15 radnych,

- za głosowało                        - 11 radnych,

- przeciw głosowało                 -  2 radnych,

- wstrzymało się                     -   2 radnych,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  IV(14)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA

z dnia 27 stycznia 2011 roku

w sprawie uchylenia uchwały.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad. 11 
Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Jamnica na lata 2011 – 2018.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że sprawa wiąże się z rozpisanym konkursem z PROW. Jest to drugi konkurs. W pierwszym konkursie gmina mogła wystąpić tylko z jednym wnioskiem, więc wystąpiła o kompleks boisk w Boguszy i zrealizowała. Przy drugim konkursie gmina może występować z większą ilością wniosków. Zmieniono zasady w związku z tym wprowadzono zmiany w Planach Odnowy Miejscowości Kamionka Wielka, Królowa Górna i Mystków dostosowując do wymogów natomiast dla Jamnicy opracowano nowy plan, w którym zapisano budowę sali sportowej a nie sali gimnastycznej. W Planie Odnowy Miejscowości Królowa Górna zmieniono harmonogram zadań oraz wprowadzono opis i charakterystykę obszarów o szczególnym znaczeniu dla zaspokajania potrzeb mieszkańców, sprzyjających nawiązywaniu kontaktów społecznych ze względu na ich położenie oraz cechy funkcjonalno-przestrzenne. Opis i charakterystykę obszarów o szczególnym znaczeniu wprowadzono również w Planie Odnowy Miejscowości Kamionka Wielka i Mystków. Zmiany w planach odnowy poszczególnych miejscowości wprowadzono uchwałami zebrań wiejskich. Z tytułu wprowadzonych zapisów jest możliwość uzyskania dodatkowych punktów. Wnioski na oświetlenie uliczne w Mystkowie i na budowę parkingu w Kamionce Wielkiej zostały już złożone, natomiast w dniu jutrzejszym zostaną złożone wnioski na budowę boisk w Królowej Górnej i budowę sali sportowej w Jamnicy.
Prowadzący sesję zapoznał z treścią uchwały zebrania wiejskiego w Jamnicy oraz odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Jamnica na lata 2011 – 2018 i poddał go pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 15 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  IV(15)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA

z dnia 27 stycznia 2011 roku

w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Jamnica na lata 2011 – 2018.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. 12 
Podjęcie uchwał w sprawie zatwierdzenia zmian w Planie Odnowy Miejscowości (Kamionka Wielka, Królowa Górna, Mystków) na lata 2009 – 2015 – 3 uchwały.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Planie Odnowy Miejscowości Kamionka Wielka na lata 2009 – 2015 i poddał go pod głosowanie.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 15 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  IV(16)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA

z dnia 27 stycznia 2011 roku

w sprawie zatwierdzenia zmian w Planie Odnowy Miejscowości Kamionka Wielka na lata 2009 – 2015.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Planie Odnowy Miejscowości Królowa Górna na lata 2009 – 2015 i poddał go pod głosowanie.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 15 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  IV(17)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA

z dnia 27 stycznia 2011 roku

w sprawie zatwierdzenia zmian w Planie Odnowy Miejscowości Królowa Górna na lata 2009 – 2015.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Planie Odnowy Miejscowości Mystków na lata 2009 – 2015 i poddał go pod głosowanie.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 15 radnych zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  IV(18)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA

z dnia 27 stycznia 2011 roku

w sprawie zatwierdzenia zmian w Planie Odnowy Miejscowości Mystków na lata 2009 – 2015.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Ad.13 
Rozpatrzenie wniesionych pism.

Prowadzący sesję poinformował, że do rozpatrzenia jest kilka pism. Poprosił Wójta Gminy o informację w sprawie zamiany gruntu, o którą wnosi Pani Szeptak i Pan Piwowarczyk.


Wójt Gminy wyjaśnił, że gmina nie jest właścicielem tylko władającym gruntem, o który wnoszą zainteresowani, w związku z tym nie ma prawa własności i nie może przekazać, ani zamienić. Trzeba będzie jeszcze rozważyć inne możliwości załatwienia sprawy.

Prowadzący sesję stwierdził, że należy rozważyć możliwości i jeśli zajdzie potrzeba poddania pod głosowanie Rady Gminy, to sprawa zostanie ponownie przedłożona Radzie Gminy.


Prowadzący sesję poinformował, że kolejne pismo dot. wniosku Pani Kachniarz o wykup przez gminę gruntu zajętego pod drogę. Poprosił przewodniczącego Komisji o opinię.

Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 21.01.2011 roku w brzmieniu:

Rozpatrując pismo Pani Kachniarz Czesławy w sprawie sprzedaży gruntu pod drogą, Komisje nie wyrażają zgody na zakup gruntu.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:

Rada Gminy nie wyraża zgody na wykup gruntu pod drogą, o który wnosi Pani Czesława Kachniarz.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 12 radnych przyjęli poddane pod głosowanie stanowisko.

Prowadzący sesję poinformował, że kolejne pismo dot. nieodpłatnego przekazania drogi, o które wnosi Pani Dobosz i poprosił przewodniczącego Komisji o opinię.

Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 21.01.2011 roku w brzmieniu:

Rozpatrując pismo Pani Kazimiery Dobosz zam. Kamionka Wielka w sprawie nieodpłatnego przekazania gruntu pod drogą, Komisje wyrażają zgodę na nieodpłatne przejęcie drogi przebiegającej przez działkę ewidencyjną nr 800 położoną w Kamionce Wielkiej.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:

Rada Gminy wyraża zgodę na nieodpłatne przejęcie drogi przebiegającej przez działkę ewidencyjną nr 800 położoną w Kamionce Wielkiej.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych przyjęli poddane pod głosowanie stanowisko.

Prowadzący sesję poinformował, że kolejne pismo dot. nieodpłatnego przekazania drogi, o które wnosi Pan Nosal i inni.
Wójt Gminy wyjaśnił, że Pan Nosal oraz pozostali właściciele gruntu wnoszą o nieodpłatne przekazanie drogi nr 688/2 o pow. 0, 04 ha w przysiółku Dworskie oraz Państwo Anna i Michał Nosal wnoszą też o nieodpłatne przekazanie drogi o numerze 691/8 o pow. 0, 01 ha 
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:

Rada Gminy wyraża zgodę na nieodpłatne przejęcie drogi przebiegającej przez działkę ewidencyjną nr 688/2 i drogi o numerze 691/8 położonych w Kamionce Wielkiej.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych przyjęli poddane pod głosowanie stanowisko.

Prowadzący sesję poinformował, że Pani Olesiak wystąpiła z pismem, w sprawie sprzedaży swojej działki gminie za cenę równą wartości ceny działki stanowiącej własność gminy, a gmina niech jej sprzeda działkę gminną. Odpowiedzi oczekuje do 18.02.2011 roku. Uzgodniono pozostawić na dotychczasowym etapie.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:

W związku z pismem Pani Olesiak z dnia 17.01.2011 roku, Rada Gminy nie wyraża zgody na sprzedaż działki stanowiącej własność gminy ani na zakup działki od Pani Olesiak i postanawia pozostawić sprawę na dotychczasowym etapie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych przyjęli poddane pod głosowanie stanowisko.

Prowadzący sesję poinformował, że kolejne pismo dot. oświetlenia drogi, o które wnosi Pan Świgut.
Wójt Gminy wyjaśnił, iż w budżecie gminy nie ma zabezpieczonych środków finansowych na to zadanie, chyba, że ze środków sołeckich zostanie opracowana dokumentacja techniczna.

Prowadzący sesję stwierdził, że należy rozeznać, jaki jest koszt opracowania dokumentacji technicznej oświetlenia drogi i rozpatrzenie sprawy odłożyć na kolejne posiedzenie Rady Gminy. 
Prowadzący sesję poinformował, że LKS Skalnik złożył pismo w sprawie zabezpieczenia pieniędzy w budżecie na rok 2011 na wykonanie robót budowlanych i remontowych w obiekcie sportowym przy boisku w Kamionce Małej.
Wójt Gminy zasugerował, aby udzielić odpowiedzi, że w budżecie roku 2011 nie zabezpieczono środków finansowych na wnioskowane zadania. Do tematu można wrócić przy planowaniu budżetu na rok 2012.
Prowadzący sesję poinformował, że zostanie udzielona odpowiedź, o braku zabezpieczenia środków finansowych na wnioskowane zadania w budżecie gminy na rok 2011. 

Prowadzący sesję poinformował, że kolejna sprawa do rozpatrzenia dotyczy
nieodpłatnego przejęcia przez gminę gruntu pod drogę w przysiółku Dworskie, o którą ubiega się rodzina Kościółków. Rada Sołecka jest przeciwna, ponieważ droga gminna nr 754 jest drogą sporną oraz na końcu drogi jest ona w kształcie szpica, co stwarza brak możliwości przejazdu i bez pisemnych uzgodnień z rodziną Kudlików i przekazania przez nich gruntu, nie ma możliwości dojazdu do działki 664/5, a  w  przyszłości budowy wnioskowanej drogi, o którą wnoszą zainteresowani. W związku z tym poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:
Rada Gminy nie wyraża zgody na nieodpłatne przejęcie gruntu pod urządzenie drogi w przysiółku Dworskie w Kamionce Wielkiej, o które wnosi rodzina Kościółków.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 15 radnych przyjęli poddane pod głosowanie stanowisko.

Prowadzący sesję poinformował, że kolejne pismo dot. sfinansowania przyłącza domowego do budynków Basiaga Irena, Basta Czesława i Basta Zofia.

Wójt Gminy wyjaśnił, że z budżetu gminy nie ma możliwości wykonania przyłącza na koszt gminy, można próbować przez Ośrodek Pomocy Społecznej, jeśli przepisy prawa dopuszczają.

Prowadzący sesję wyjaśnił, że zainteresowane osoby otrzymają pisemną odpowiedź.

Wójt Gminy poprosił o zajęcie stanowiska w sprawie przekazania gruntu w byłym kamieniołomie pod odbudowę budynków zniszczonych w wyniku osunięcia się ziemi oraz w sprawie odbudowy budynku Pana Gadziny. Po posiedzeniu Komisji Rady Gminy, Wójt polecił przygotować stosowny wniosek o odbudowę budynku i odebrać stosowne oświadczenie od Pana Gadziny. 
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:

Rada Gminy wyraża zgodę na przekazanie działek w byłym kamieniołomie pod odbudowę budynków zniszczonych w wyniku osunięcia się ziemi.

 Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 15 radnych przyjęli poddane pod głosowanie stanowisko.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:

Rada Gminy wyraża zgodę na wystąpienie z wnioskiem o środki na odbudowę budynku Pana Gadziny.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 15 radnych przyjęli poddane pod głosowanie stanowisko.

Ad. 14 
Odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych

Prowadzący sesję poprosił Wójta o udzielenie odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych.

Wójt Gminy udzielając odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych poinformował, że interpelacje, które zostały skierowane pod adresem RZGW i PZD zostaną do tych instytucji przesłane. 

Przepust koło Remizy OSP w Królowej Górnej miał być przez PZD wykonany, takie były uzgodnienia, najprawdopodobniej zima przeszkodziła w realizacji zadania.
Kanalizacja II etap realizowana będzie przez Sądeckie Wodociągi. W bieżącym roku prace będą rozpoczęte a do końca czerwca 2012 roku roboty mają być zakończone.

Benedykt PORĘBA – zapytał, co z kanalizacją w przysiółku Malczakówka w Kamionce Wielkiej oraz co z III etapem kanalizacji?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że wystąpiono o pozwolenie na budowę kanalizacji przysiółka Malczakówka natomiast w Mystkowie podstawowy problem to wystąpienie osuwisk i posadowienie skał już na głębokości 0, 90 m. Sądeckie Wodociągi nie chcą się zgodzić na realizację w tych miejscach kanalizacji. Każdy projekt musi uzyskać zgodę Sądeckich Wodociągów, gdyż to oni będą administratorami kanalizacji. Wystąpiono z pismem do Sądeckich Wodociągów o przekazanie wykonanej w ramach I etapu kanalizacji, gdyż minął już okres, kiedy gmina zobowiązana była administrować siecią kanalizacyjną.

Sprawę dojazdu do starego cmentarza w Królowej Polskiej wyjaśnił radny Ogórek, który poinformował, że Pani Marzena Apola występowała z pismem o zanieczyszczanie jej działki śmieciami z cmentarza. Przy pomocy zatrudnionych bezrobotnych w ramach robót publicznych uporządkowano. W wyniku prowadzonych rozmów, Pani Apola wyraża zgodę na sprzedaż pasa gruntu pod drogę i po uzgodnieniu formalności związanych z hipoteką, wystąpi z wnioskiem o sprzedaż.


W sprawie dróg powiatowych Wójt rozmawiał ze Starostwem Powiatowym i będzie skierowane dodatkowe pisemne wystąpienie.


Prowadzący sesję poinformował, że osobiście rozmawiał z radnymi powiatowymi w sprawie dróg powiatowych na terenie naszej gminy i są sprzeczne informacje przekazywane przez radnych powiatowych. Trzeba będzie pojechać do Starostwa i rozmawiać w tej sprawie. Trzeba też będzie zaprosić przedstawicieli RZGW na sesję Rady Gminy, ponieważ gdyby przejść rzeką to widać, że kilka domów jest zagrożonych. Porobiły się też strome potoki, które mogą być zagrożeniem dla domów.
Julian MIREK – stwierdził, że jest w trudnej sytuacji. Dzisiaj Rada Gminy uchwaliła budżet i w budżecie i nie ma zabezpieczonych środków finansowych na zagospodarowanie czasu wolnego młodzieży w czasie ferii szkolnych. Nie ma zakwalifikowanego obiektu na wypoczynek zimowy. Wyjaśnił, że ferie zimowe są okresem urlopu wypoczynkowego dla nauczycieli. Mimo to poprosił nauczycieli, aby w pierwszym tygodniu ferii zabezpieczyli zajęcia dla uczniów w godz. od 9: 00 do 12: 00 natomiast drugi tydzień ferii przeznaczony jest na drobne naprawy i remonty w budynku.
Zygmunt BARAN – stwierdził, że budżet uchwalony jest dla całej gminy. W Królowej Górnej jest udostępniona sala gimnastyczna na okres ferii i jest też zapewniona opieka nauczycieli.
Stanisław PORĘBA – dyr. Zespołu Szkół w Królowej Górnej - wyjaśnił, że przepisy oświatowe są ostre w zakresie wypoczynku zimowego i letniego. W Królowej Górnej utarło się, że szkoła jest otwarta, więc udostępniona jest sala gimnastyczna i zapewniona opieka nauczyciela.

Tomasz KIEŁBASA – zapytał dyrektorów przedszkoli, co jest powodem, że 22 dzieci uczęszcza do innych przedszkoli poza terenem gminy? Z tego tytułu z budżetu gminy wydatkowana jest kwota ponad 100.000 zł rocznie?

Stanisław PORĘBA – jego zdaniem powodem dowozu dzieci do przedszkoli poza terenem gminy, jest praca rodziców w pobliżu przedszkola, co ułatwia im dowóz i odbiór dziecka z przedszkola.
Wójt Gminy – podał ilość dzieci poszczególnymi wsiami uczęszczających do przedszkoli poza terenem gminy. Najwięcej dzieci uczęszcza z Mystkowa – 7, z Królowej Polskiej – 5, z Kamionki Wielkiej – 4, z Jamnicy – 2, z Kamionki Małej – 1, z Mszalnicy – 3, łącznie 22 dzieci.

Zygmunt BARAN - jego zdaniem brak zatrudnionego logopedy w przedszkolu i brak nauki języka obcego jest powodem, że prowadzone przez gminę przedszkola są mało atrakcyjne.
Julian MIREK – wyjaśnił, że przy zapisywaniu dzieci do przedszkola, ich ilość była ponad stan. Były uzgodnienia z rodzicami na temat prowadzenia zajęć rytmiczno – ruchowych oraz nauki języka angielskiego i zajęcia te są prowadzone. Kadra w przedszkolu jest dobra. Godziny pracy przedszkola dostosowane są do potrzeb rodziców od 6: 30 do 16:20. Rodzice są zadowoleni, nie wnoszą uwag. Logopeda nie jest zatrudniony, bo nie ma opinii poradni psychologiczno – pedagogicznej o potrzebie wczesnego wspomagania dzieci. Wczesne wspomaganie dziecka, to praca z konkretnym dzieckiem i rodzicami. Nie należy mówić o zatrudnieniu logopedy, bo nie jest wiadomo, czy są dzieci, które się kwalifikują do opieki logopedy. Badania przeprowadzane są na wniosek rodziców. Przedszkole czy szkoła nie mogą tego załatwić za rodzica. W Szkole Podstawowej Nr 1 w Kamionce Wielkiej przebadanych jest 28 dzieci i zalecenia są przez Szkołę realizowane.
Skarbnik Gminy – były naciski ze strony mieszkańców o uruchomienie Przedszkola w Kamionce Wielkiej, a teraz się okazuje, że nie ma pełnego obłożenia obsady. Może należałoby się spotkać z rodzicami i zapytać, czego oczekują od przedszkola? Czasami młode matki są chętne dopłacać do dodatkowych zajęć. Nie wszyscy rodzice w Jamnicy wiedzą, że w Kamionce Małej funkcjonuje Przedszkole. Ponadto, jeśli rodzic podjął decyzję, że dowozi dziecko do Przedszkola w Nowym Sączu i robi to dwa lata, to na pewno nie podejmie decyzji o przeniesieniu go w kolejnym roku.

Antoni POTONIEC – przypomniał, że na posiedzeniu Komisji Rady Gminy było wnioskowane, aby Komisja Oświaty się tym zajęła.
Zygmunt BARAN – trzeba rozważyć, może poprzez księży z ambony ogłaszać o naborze dzieci do przedszkola. Najszerzej informacje rozchodzą się przy takiej formie ogłoszeń. 

Benedykt PORĘBA – poinformował, że w Przedszkolu w Mystkowie prowadzonym przez księdza jest 60 dzieci. Prowadzona jest nauka języka obcego, jest zatrudniony logopeda, jest też prowadzona nauka gry na instrumentach. 
Ad. 15 

Bieżące sprawy Rady Gminy.


Sekretarz Gminy poinformował, że 03 kwietnia br. odbędą się wybory do Izb Rolnych. Dla terenu Gminy Kamionka Wielka jest ustalony jeden obwód głosowania i wybierany będzie jeden delegat. W obecnej kadencji delegatem jest Pan Rafał Gieniec.
Stanisław PORĘBA - sołtys – zapytał, czy pieniądze przeznaczone na drogi w wysokości 300.000 zł będą podzielone na sołectwa. W Mystkowie jest 29.000 zł wpłat od mieszkańców. Ponadto społeczeństwo Mystkowa prosi o likwidację wałęsających się psów. Teraz dodatkowo teren jest zagrożony wścieklizną. Może zrobić nagonkę i odstrzelić.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że z wałęsającymi psami jest problem. Teren gminy zagrożony jest wścieklizną. Polecił rozeznać pracownikowi, czy można odstrzelić wałęsające się psy.
Sekretarz Gminy – wyjaśnił, że problem jest znaczący, ponieważ można by odstrzelić psy natomiast problem jest z ich utylizacją.

Benedykt PORĘBA – uważa, że psy wałęsające się po lasach, to problem, ale przepisy o odstrzale są bardzo rygorystyczne.

Ad. 16 
Zakończenie obrad
W związku z wyczerpaniem porządku obrad IV Sesji Rady Gminy prowadzący sesję mgr inż. Zenon KRUCZEK – przewodniczący Rady Gminy - podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na dyktafonie i utrwalona na płytce.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:   

K. Zielińska
 inspektor 

                                                                    Zał. nr 3 do protokołu 

PORZĄDEK OBRAD

IV SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA
dnia 27 stycznia 2011 roku.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne zmiany.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.

5. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

6. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kamionka Wielka na lata 2011 – 2020.

7. Podjęcie uchwały budżetowej na rok 2011. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów do organów samorządu mieszkańców na terenie Gminy Kamionka Wielka. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka na rok 2011.

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Jamnica na lata 2011 – 2018.

12. Podjęcie uchwał w sprawie zatwierdzenia zmian w Planie Odnowy Miejscowości (Kamionka Wielka, Królowa Górna, Mystków) na lata 2009 – 2015 – 3 uchwały.

13. Rozpatrzenie wniesionych pism.

14. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

15. Bieżące sprawy Rady Gminy.

16. Zakończenie obrad.
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