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P R O T O K Ó Ł  Nr VI/2011
z obrad VI SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

z dnia 30 maja 2011 roku

Prowadzący Sesję       - mgr inż. Zenon KRUCZEK  – przewodniczący Rady                                       Gminy
Miejsce obrad               - sala w Gminnym Ośrodku Kultury w Kamionce Wielkiej
Czas trwania                 - godz. 9:00 – 12:50
Uczestnicy      - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał.                                       nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą                                       obecności  stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad             - stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
Ad. 1 

Otwarcie Sesji.   


Otwarcia obrad VI Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał mgr inż. Zenon KRUCZEK - przewodniczący Rady Gminy - witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości.


Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 Radnych, w związku z tym sesja jest prawomocna. 
Ad. 2 

Przedstawienie porządku obrad, ewentualne zmiany.

Prowadzący sesję poinformował, że w związku z autopoprawką do porządku obrad w punkcie 20 wprowadza się zmiany:

20. Podjęcie uchwały w sprawie zasad korzystania z planowanej do        realizacji sali sportowej z przewiązką w miejscowości Jamnica.

21. Podjęcie uchwały w sprawie zasad korzystania z planowanej do        realizacji sali gimnastycznej w Mystkowie.

Punkty 20-23 otrzymają oznaczenie punktów 22-25.

Zapytał, czy są inne wnioski i propozycje do porządku obrad.
Antoni POTONIEC – stwierdził, że sesja poświęcona przyjęciu sprawozdania z wykonania budżetu jest jedną z najważniejszych sesji w ciągu roku i nie można jej przeprowadzić rzetelnie, ponieważ jest za dużo punktów w porządku.  Zgłosił wniosek, aby punkty pilne do rozpatrzenia przyjąć do porządku dzisiejszej sesji, natomiast te, które można odłożyć na kolejne posiedzenie, to zostawić bez rozpatrzenia.
Prowadzący sesję zapytał, które punkty należy zdjąć?

Antoni POTONIEC – zgłosił wniosek o ustalenie półgodzinnej przerwy, aby się zastanowić nad ustaleniem porządku obrad.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o półgodzinną przerwę w celu dopracowania porządku obrad.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 radnych,

- za głosowało                        -   2 radnych,

- przeciw głosowało                -   9 radnych,  

- wstrzymało się                     -   3 radnych,

odrzucili poddany pod głosowanie wniosek.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie porządek obrad wraz autopoprawką.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 radnych,

- za głosowało                        - 12 radnych,

- przeciw głosowało                -   2 radnych,  

- wstrzymało się                     -   0 radnych,

przyjęli porządek obrad VI sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 3 
Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z V Sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Radni mieli możliwość zapoznania się z nim. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Antoni POTONIEC – poinformował, że były uwagi, które zostały uwzględnione.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 radnych,

- za głosowało                        - 12 radnych,

- przeciw głosowało                -   0 radnych,  

- wstrzymało się                     -   2 radnych,

przyjęli protokół. 

Ad. 4 
Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.


Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków. 

Antoni POTONIEC – poinformował, że w przysiółku „Nad Stacją” w Kamionce Wielkiej jest wykonane część odwodnienia cieku wodnego od strony górnej. Trzeba sprawdzić czyją własnością jest grunt, po którym  planowane jest odwodnienie. Najprawdopodobniej w dolnym odcinku  jest to teren kolejowy, w związku z tym trzeba by wystąpić do kolei o uzgodnienia, a jeśli teren gminny, to dokończyć roboty odwadniające w tym przysiółku, aby zabezpieczyć budynki przed zalaniem. 
Bogumiła KMAK  – zgłosiła potrzebę uporządkowania terenu „Czarnej Kępicy” ze śmieci oraz zobowiązania właściciela wyciągu do usunięcia pozostałych elementów wyciągu,

-  wystąpić do PZD w sprawie przeprowadzenia remontu drogi powiatowej przy moście do przysiółka „Węgrzynówka” w Kamionce Wielkiej. Droga w tym miejscu jest popękana, zapada się, stanowi zagrożenie dla użytkowników,

 - zapytała w sprawie budowy parkingu w Kamionce Wielkiej,
- zapytała, czy pomieszczenie zajęte na centralę telefoniczną musi być zajmowane przez Telekomunikację Polską? Należy rozmawiać z TP w sprawie opuszczenia i zagospodarować na potrzeby gminy.

Marian OGÓREK – zgłosił potrzebę wystąpienia do PZD o wyrażenie zgody na wykonanie zjazdu z drogi powiatowej w kierunku mostu prowadzącego do przystanku Mszalnica – Zagóra z określeniem warunków technicznych budowy tego zjazdu, który w dużej mierze ułatwiłby swobodny dojazd mieszkańcom tego terenu, jak i korzystającym z przystanku,
- zgłosił potrzebę wystąpienia do RZGW o zabezpieczenie kaskady wodnej na rzece Królówka usytuowanej na wysokości boiska sportowego oraz uszkodzonego przez rzekę progu wodnego w olszynie „Chochlówka”. Nie wykonanie tych prac spowoduje podmycie a w konsekwencji uszkodzenie tych budowli oraz przerwanie koryta wodnego i zalanie domów znajdujących się w pobliżu.
Andrzej STANEK – wystąpił o przesunięcie kursu linii 37 w soboty i niedziele z godz. 9:00 na godz. 8:00  z uwagi na trudności komunikacyjne pracowników po nocnej zmianie.

Tomasz KIEŁBASA – zapytał w sprawie realizacji planu inwestycyjnego oraz, czy są już założenia do budowy obiektu sportowo – kulturalnego?,
- zapytał, kiedy będzie realizowana budowa parkingu w Kamionce Wielkiej?, 
- zapytał w sprawie remontu drogi powiatowej w Mystkowie, na który z budżetu   gminy wydatkowo środki finansowe na dofinansowanie zadania.
Tadeusz BODZIONY – zgłosił potrzebę uzupełnienia ubytków w drogach na terenie gminy chociażby na głównych ciągach dróg. 
Benedykt PORĘBA – zapytał, czy zostało wystosowane pismo o wyłączenie co drugiej lampy oświetlenia ulicznego w Królowej Polskiej?
Bartłomiej KŁĘBCZYK – poprosił Wójta o zajęcie się modernizacją  potoku Kamionka w górnym jego odcinku, bo budynki mieszkalne są zagrożone. Należy zwołać komisję i przyglądnąć się stanowi faktycznemu potoku.

Prowadzący sesję stwierdził, że w ślad za pismami skierowanymi do RZGW w Krakowie i w Nowym Sączu, na które nie otrzymano odpowiedzi z RZGW z Krakowa, w związku z tym  należy wystąpić do Marszałka Województwa, a nawet do Kancelarii Premiera, Ministra Środowiska, aby temat ten poruszyć. Były też dyskusje, aby sprawą zainteresować parlamentarzystów. W interpelacjach poruszono przesunięcie kursów na linii 37, ale były też wnioski dot. linii 26, w związku z tym należałoby kompleksowo rozpatrzyć sprawę.
Ad. 5 
Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że ostatnio odbyły się 4 zebrania wiejskie. W 3 sołectwach, a mianowicie: w Królowej Polskiej, Mszalnicy-Zagóra i w Boguszy zostali wybrani ponownie dotychczasowi sołtysi, natomiast w Mszalnicy wybrano nowego sołtysa Pana Michała Jelito. Dotychczasowy długoletni sołtys Pan Stanisław Kiełbasa zrezygnował z kandydowania na sołtysa.  Pozostało jeszcze do odbycia jedno zebranie wiejskie w Jamnicy planowane w II połowie czerwca br. 
Przekazał informację o przeprowadzonych przetargach. 
Do przetargu na zadanie pn. „Przebudowa istniejącego budynku na przedszkole i bibliotekę – roboty wewnętrzne i zewnętrzne stanu wykończeniowego”  złożono 6 ofert, wybrano ofertę PPHU Bogdan Romanek ze Starego Sącza na kwotę 1.096.371,46 zł. Cena ofert wahała się w kwotach od 1.096.371,46 zł do 1.615.579,12 zł.

Na realizację zadania pn. „Remont zniszczonego wskutek powodzi mostu w ciągu drogi gminnej nr 290913 K Kamionka Mała – Popardowa  w Kamionce Małej – Etap II” złożono 2 oferty. Wartość ofert wynosiła 1.167.333,60 zł i 1.177.315,20 zł. Wybrano ofertę  złożoną przez firmę  Budownictwo Komunikacyjne inż. Walenty Kuśnierz z Nowego Sącza na kwotę  1.167.333,60 zł.

W przetargu na „Dostawę betonu i wyrobów betonowych” w części I – dostawa betonu złożono 2 oferty o wartościach 101.854,50 zł i 113.652,00 zł. Wybrano ofertę Firmy PHU Genowefa Stelmach z Cieniawy na kwotę 101.854,50 zł, w części II – dostawa wyrobów betonowych złożono 2 oferty o wartościach 233.195,70 zł i 213.760,00 zł. Wybrano ofertę  złożoną przez Firmę „MIREK” FPUH Stanisław Mirek z Łabowej na kwotę 213.760,00 zł.
Ogłoszony był również przetarg na remonty dróg, jednak z uwagi na  pomyłkowe otwarcie jednej oferty w sekretariacie przetarg został unieważniony. 
Przeprowadzono również pracę geodezyjne związane z nieodpłatnym przejęciem gruntu pod drogi: Plebańskie – Dziołek i Rozmusie – Porębówka. Wykonano także pomiary geodezyjne w Kamionce Małej w celu wznowienia znaków graficznych w rejonie boiska sportowego koło Acapulco w Kamionce Małej oraz w  Królowej Polskiej z uwagi na wystąpienie z wnioskiem Pana Aleksandrowicza o rozgraniczenie i wyznaczenie przebiegu drogi pozostającej we władaniu gminy. Droga ta przebiega przy zabudowaniach wyżej wymienionego. Pan Aleksandrowicz będzie musiał wystąpić o drogę konieczną w związku z tym sprawa trafi do sądu.  

Przekazał informację o ilości wydanych decyzji i zarządzeń, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  Poinformował również w sprawie odbudowy budynków uszkodzonych w wyniku osunięcia się ziemi. Do odbudowy jest 12 budynków w tym 7 w trybie II, czyli w formie zasiłku celowego. Zasiłki zostały przyznane i środki przekazywane będą przez Ośrodek Pomocy Społecznej. Wysokość przyznanych zasiłków wynosi: Piotr Gieniec – 212.000 zł, Andrzej Poręba – 212.000 zł, Aleksander Gołąb – 135.200 zł, Elżbieta Kiełbasa – 270.000 zł, Zofia Kiełbasa – 240.000 zł, Andrzej Gadzina – 200.688 zł, Henryk Kowalski – 240.000 zł. W trybie I – odbudowa budynków przez gminę zdecydowało się 5 rodzin, a mianowicie: Bartłomiej Świgut, Roman Kogut, Zofia Poręba, Zbigniew Stanek, Małgorzata Witek – Kazimierz Poręba. Pan Stanek zobowiązał się do wpłaty 50.000 zł na konto gminy, jako wkład własny do odbudowy budynku. Pan Świgut wykazał do opodatkowania powierzchnię budynku wynoszącą 40m2  w związku z tym kwota odszkodowania jest mała. Pozyskał działkę pod odbudowę budynku we własnym zakresie. Wystąpił z  pismem o pomoc finansową w uzbrojeniu działki. W związku z tym, że gmina nie przekazuje działki pod odbudowę, zasadnym by było wygospodarować w budżecie gminy kwotę ok. 100.000 zł na pomoc w odbudowie budynków dla tych osób, które dysponują własnymi działkami.

Poinformował również, że w ubiegły piątek odbyło się spotkanie z dyrektorami szkół, na którym przekazano dyrektorom zalecenia, by w ramach przydzielanego budżetu realizowali zadania, a w przypadku gdyby wystąpiły oszczędności, środki te zachować do dyspozycji Rady Gminy.  
Ad. 6 
Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania  z wykonania budżetu Gminy Kamionka Wielka za rok 2010.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy stwierdził, że informacja o realizacji budżetu była na bieżąco w ciągu roku Radzie Gminy przekazywana. Omówił sprawozdanie z wykonania budżetu informując między innymi, że prognozowane dochody w wysokości 28.619.128,92 zł wykonano w kwocie 28.072.708,01 zł, co stanowi 98%, natomiast limit wydatków w wysokości 32.154.815,92 zł wydatkowano w kwocie 30.064.382,47 zł, co stanowi 93%. W wydatkach nie zrealizowano budowy parkingu w Kamionce Wielkiej w związku z tym, że planowane było dofinansowanie ze środków PROW. Nabór wniosków ogłoszony był na przełomie roku 2010/2011  w  związku z tym budowa parkingu przesunięta została na rok 2011. Nie wydatkowano całości zaplanowanych środków na budowę sali gimnastycznej w Mystkowie z uwagi na potrzebę zmiany zakresu robót. Wykonano kanalizację deszczową oraz wewnętrzne odwodnienie budynku. 

Omówił pozyskane dochody oraz wydatki w poszczególnych działach. Największe wydatki poniesiono w dziale oświata. W roku 2010 całkowity koszt utrzymania oświaty wyniósł 13.158.475,79 zł. Z całości środków przeznaczonych na oświatę około 86,5% stanowią wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń natomiast 13,5% stanowią wydatki bieżące. Omówił również inwestycje budowlane i drogowe zrealizowane w roku 2010. Sprawozdanie finansowe i opisowe z wykonania budżetu wszyscy radni otrzymali oraz omówione były na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej w dniu 06.05.2011 roku oraz na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy w dniu 11.05.2011 roku. 
Prowadzący sesję otworzył dyskusję.

Antoni POTONIEC – stwierdził, że sprawozdanie z działu oświata opracowane jest bardzo rzetelnie, natomiast informacja o realizacji inwestycji zmieszana. Interesuje go kwota, która została wydatkowana na budowę chodnika w Kamionce Małej. Z kwoty 239.000 zł nie rozliczył się Wójt. Minął czwarty rok członkowstwa w Unii Europejskiej i pozyskane środki finansowe na jednego mieszkańca wynoszą 50 zł. W związku z tym trudno być zadowolonym z realizacji budżetu.

Wójt GMINY – trudno mu skojarzyć kwotę 239.000 zł, na co była planowana i w jakim dziale. Na budowę chodnika w 2010 roku zabezpieczona była kwota 400.000 zł z tego ściągnięto 150.000 zł, pozostała kwota 250.000 zł. Budowa chodnika w Kamionce Małej realizowana była przez Starostwo Powiatowe z dofinansowaniem środków z budżetu Gminy w wysokości 250.000 zł. 

Antoni POTONIEC – wyjaśnił, że kwota 239.000 zł dotyczy rezerwy. 

Wójt GMINY – wyjaśnił, że z kwoty przeznaczonej na rezerwę dofinansowane zostały występujące braki w poszczególnych działach, a szczególnie przy usuwaniu skutków powodzi. Pieniądze te przesuwane są między działami zarządzeniem Wójta. Nie rozumie, na podstawie czego i w oparciu, o jakie dokumenty, ktoś wylicza pozyskane środki finansowe z Unii Europejskiej. Gmina Kamionka Wielka była w pierwszej dwudziestce w wykazie gmin w województwie małopolskim w zakresie pozyskanych środków unijnych. Nie wszystkie zadania, na które występuje się z wnioskiem o pozyskanie środków finansowych mogą być zrealizowane, ponieważ nie na wszystkie gmina otrzyma pieniądze. Na realizację kanalizacji gminy w Wieloletniej Prognozie Finansowej rozpisane są środki finansowe do roku 2021. W bieżącym roku ponad 700.000 zł gmina ma zobowiązania, jako udział w Sądeckich Wodociągach.  W bieżącym roku złożono do PROW 5 wniosków. Wstępnie zakwalifikowane zostały 2 wnioski na budowę parkingu w Kamionce Wielkiej oraz budowę oświetlenia ulicznego w Mystkowie. Nie można dofinansowywać ze środków PROW budowy sal gimnastycznych szkolnych, natomiast są możliwości pozyskania środków na budowę sali sportowej w Jamnicy. Jest realizowany projekt Nowosądeckiej Akademii Samorządowej, w którym uczestniczy nasza gmina. W ramach tego projektu realizowanych jest wiele programów szczególnie szkoleniowych oraz wyposażenia w sprzęt komputerowy w ramach wdrożenia elektronicznego podpisu. Poinformował również, że zmiany w przepisach ustawowych ograniczają wielkość zaciąganego kredytu przez gminę do wysokości 5% dochodów, a było do wysokości 60%. 
Antoni POTONIEC – stwierdził, że w budżecie gminy na rok 2010 rezerwa budżetowa ogólna była wykazana i powinna być wykazana w sprawozdaniu. Sprawozdanie powinno być rzetelnie opracowane. Nie może słuchać tego, że gmina nie będzie mogła pozyskiwać środków unijnych, ponieważ trzeba wcześniej zaciągnąć kredyt, a później występować o refundację i są ograniczenia w możliwości zaciągania kredytów przez gminę. 
Benedykt PORĘBA – zapytał, czy na budowę sali gimnastycznej w Mystkowie jest szansa, że wniosek zostanie zaakceptowany? 
Wójt GMINY – wyjaśnił, że wpłynęło pismo o uzupełnienie wniosku.

Prowadzący sesję zwrócił uwagę, że szkoda, że radny Potoniec opuścił wcześniej posiedzenie Komisji Rady Gminy i nie wnosił wówczas swoich uwag. Na posiedzeniu Komisji omawiano realizację budżetu i wyjaśniano wątpliwości. Poprosił przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o opinię.  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Zygmunt BARAN zapoznał z opinią Komisji Rewizyjnej, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Prowadzący sesję zapoznał:

1) z uchwałą nr SO.X/423/7/11 Składu Orzekającego Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Krakowie z dnia 11 kwietnia 2011 roku w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Kamionka Wielka za rok 2010 wraz z informacją o stanie mienia gminy, która stanowi załącznik nr 56do niniejszego protokołu,

2) z uchwałą nr SO.X/424/10/11 Składu Orzekającego Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 19 maja 2011 roku w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kamionka Wielka w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Kamionka Wielka z tytułu wykonania budżetu za 2010 rok, która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
Poprosił przewodniczącego Komisji o opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy.    
Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Rozwoju Rolnictwa i Ochrony Środowiska – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 11.05.2011 roku w brzmieniu:
Po zapoznaniu się ze sprawozdaniem finansowym, sprawozdaniem z wykonania budżetu, opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz informacją o stanie mienia komunalnego, Komisje pozytywnie opiniują sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2010. 
Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania  z wykonania budżetu Gminy Kamionka Wielka za rok 2010 i poddał pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 radnych,

- za głosowało                        - 13 radnych,

- przeciw głosował                  -   1 radny,  

- wstrzymało się                     -   0 radnych,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  VI (30)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 30 maja 2011 roku

w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania  z wykonania budżetu Gminy Kamionka Wielka za rok 2010.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 7 
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Kamionka Wielka absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Kamionka Wielka za rok 2010.
Prowadzący sesję zapytał, czy ktoś chce zabrać głos w przedmiotowym temacie.
Antoni POTONIEC -  zgłosił wniosek o przeprowadzenie głosowania tajnego.

Prowadzący sesję wyjaśnił, że zgodnie z przepisami prawa głosowanie nad absolutorium jest jawne. Za zgodą Rady Gminy może być przeprowadzone głosowanie tajne. 

Piotr WITEK – ma odmienne zdanie. Jest oburzony wnioskiem. Uważa, że radni są poważnymi ludźmi i nie uważa, że głosując tajnie mogliby głosować inaczej, niż jawne. 

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przeprowadzenie tajnego głosowania uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 radnych,

- za głosował                          -   1 radny,

- przeciw głosowało                 - 12 radnych,  

- wstrzymał się                        -   1 radny,

odrzucili poddany pod głosowanie wniosek. 


Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Kamionka Wielka absolutorium z  tytułu wykonania budżetu Gminy Kamionka Wielka za rok 2010 i poddał pod głosowanie.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło       - 14 radnych,

- za głosowało                           - 13 radnych,

- przeciw głosował         -  1 radny – Antoni Potoniec (imienny wynik                                                                            głosowania podano na osobiste                                                                      życzenie radnego ) 

- wstrzymało się                        -   0 radnych,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  VI(31)2011
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 30 maja 2011 roku

w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Kamionka Wielka absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Kamionka Wielka za rok 2010.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Ad. 8 
Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej za rok 2010.

Prowadzący sesję poinformował, że sprawa była przedmiotem obrad wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy. Poprosił przewodniczącego Komisji o opinię. 
Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Rozwoju Rolnictwa i Ochrony Środowiska – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 11.05.2011 roku w brzmieniu:
Komisję pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej za rok 2010.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej za rok 2010 i poddał pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 12 radnych  zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr VI(32)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 30 maja 2011 roku

w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej za rok 2010.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 9 
Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury  w Kamionce Wielkiej za rok 2010.

Prowadzący sesję poinformował, że sprawa zatwierdzenia rocznego sprawozdania GOK była przedmiotem obrad wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy. Poprosił przewodniczącego Komisji o opinię.

Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Rozwoju Rolnictwa i Ochrony Środowiska – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 11.05.2011 roku w brzmieniu:
Komisję pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej za rok 2010.

Antoni POTONIEC – W ubiegłym roku zrezygnowano z organizacji imprezy gminnej „Lato w Dolinie Kamionki”, a budżet GOK wzrósł o 60.000 zł. Orkiestra Dęta w Mystkowie założyła  Stowarzyszenie i Dyrektor GOK powinien pozyskiwać dodatkowe środki finansowe.
Bogumiła KMAK – uważa, że sprawozdanie sporządzone przez GOK jest dobre, GOK pozyskuje dodatkowe środki finansowe, z których realizowanych jest wiele imprez i wykonywanych wiele prac.  
Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej za rok 2010 i poddał pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło       - 14 radnych,

- za głosowało                           - 13 radnych,

- przeciw głosował                     -   1 radny,  

- wstrzymało się                        -   0 radnych,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  VI(33)2011
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 30 maja 2011 roku

w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej za rok 2010.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad. 10. 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kamionka Wielka na lata 2011-2020.
Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy poinformowała, że proponowane zmiany w wieloletniej prognozie finansowej dotyczą  zmian w zakresie kwoty zaciągniętego kredytu  zmniejszając limit zaciągnięcia kredytu w roku 2011 o kwotę 400.000 zł, czyli z kwoty 5.100.000 zł do kwoty 4.700.000 zł oraz w zakresie limitu na wydatki majątkowe w roku 2011 w związku ze zmianami wprowadzonymi w uchwale w sprawie zmian w budżecie. 
W budżecie gminy  proponuje się zwiększenie dochodów o kwotę 40.034 zł z tytułu zwiększenia subwencji oświatowej, zwiększenie przychodów z tytułu wolnych środków z roku 2010 w wysokości 664.000 zł przy jednoczesnym zmniejszeniu kredytu o kwotę 400.000 zł. W wydatkach proponuje się zmniejszenie o kwotę 70.000 zł w Zespole Szkół w Kamionce Wielkiej w rozdziale gimnazja na wynagrodzeniach i pochodnych od wynagrodzeń w związku z podwójnym naliczeniem, a mianowicie dla Zespołu Szkół w Kamionce Wielkiej i Gimnazjum w Jamnicy. 
W wydatkach majątkowych proponuje się zwiększenie o kwotę 374.000 zł w tym wydatki:

- związane z kosztami kanalizacji gminy – 50.000 zł, w związku z tym, że    występuje brak środków na zadaniu kanalizacja, ponieważ w ubiegłym roku były    zabezpieczone środki finansowe na III etap kanalizacji i w ciągu roku zdjęto po    uzgodnieniach, że prace zostaną sfinansowane w roku bieżącym, 

- związane z budową oświetlenia ulicznego w Mystkowie, jako wkład własny do    złożonego wniosku do PROW – 81.100 zł, 

- budowa przedszkola przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej –    166.000 zł,
- zakup gruntu – 76.934 zł, jako rezerwa.

W uchwale budżetowej proponuje się wykreślenie § 10, który dotyczy szczegółowości informacji z wykonania budżetu za I półrocze 2011 roku w związku z tym, że przygotowano projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kamionka Wielka za I półroczne roku budżetowego, który obowiązywać będzie również w latach następnych. 
Poinformowała, że ważną zmianą w wieloletniej prognozie finansowej jest zmiana nazwy zadania w wierszu IV „Budowa przedszkola wraz z biblioteką w Kamionce Wielkiej” na nowe brzmienie nazwy „Przebudowa ze zmianą konstrukcji dachu istniejącego budynku z przeznaczeniem na przedszkole i bibliotekę w Kamionce Wielkiej” oraz w roku 2011 przyjęto kwotę 1.459.840,00 zł zwiększając o kwotę  166.000.00 zł 

W ślad za tymi zmianami załącznik nr 1 wieloletniej prognozy finansowej przyjął oznaczenie załącznika  nr 1 do proponowanej uchwały oraz załącznik nr 2 wieloletniej prognozy finansowej przyjął oznaczenie załącznika  nr 2 do proponowanej uchwały. 

Benedykt PORĘBA – zgłosił wniosek o poddanie pod głosowanie projektu uchwały.

Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię.

Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 11.05.2011 roku w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują przedłożone propozycje zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Kamionka Wielka na lata 2011 – 2020 w zakresie kwoty zaciąganego kredytu oraz limitu na wydatki majątkowe w związku z propozycją zmian w budżecie gminy na rok 2011.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło       - 14 radnych,

- za głosowało                           - 13 radnych,

- przeciw głosował                     -   1 radny,  

- wstrzymało się                        -   0 radnych,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  VI(34)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 30 maja 2011 roku

w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kamionka Wielka na lata 2011-2020.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad. 11 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kamionka Wielka na rok 2011 oraz uchwały budżetowej na rok 2011.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kamionka Wielka na rok 2011 oraz uchwały budżetowej na rok 2011.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło       - 14 radnych,

- za głosowało                           - 13 radnych,

- przeciw głosował                     -   1 radny,  

- wstrzymało się                        -   0 radnych,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  VI(35)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 30 maja 2011 roku

w sprawie zmian w budżecie Gminy Kamionka Wielka na rok 2011 oraz uchwały budżetowej na rok 2011

Uchwała ta stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. 12 
Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na inwestycję pn. „Adaptacja obiektu przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej na cele przedszkola”.
Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.
Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały oraz poinformowała, że na dzień dzisiejszy nie ma ostatecznej decyzji dotyczącej uruchomienia kredytu na adaptację obiektu pod potrzeby przedszkola i biblioteki, ale są zapewnienia, że decyzja będzie podjęta do końca czerwca b.r. W związku z tym, że inwestycja jest prowadzona a zaplanowane środki się wyczerpują, jest propozycja zaciągnięcia kredytu. Są możliwości zaciągnięcia kredytu do wysokości 100% wartości kosztorysowej, ale nie więcej jak 700.000 zł. Proponuje się zaciągnięcie kredytu z EFRWP w Warszawie w wysokości: 

- 700.000 zł na inwestycję pod nazwą „Przebudowa ze zmianą konstrukcji dachu    istniejącego budynku z przeznaczeniem na przedszkole i bibliotekę w Kamionce    Wielkiej”. Zmianę nazwy zadania przyjęto w uchwale w sprawie zmian    w wieloletniej prognozie finansowej,
- 500.000 zł na inwestycję pod nazwą „Budowa gimnazjum wraz z salą     gimnastyczną w Mystkowie”.
Proponuje się również zaciągnięcie kredytu komercyjnego  z zastosowaniem trybu wynikającego z ustawy o zamówieniach publicznych w wysokości 3.500.000 zł z przeznaczeniem na:

a) sfinansowanie planowanego deficytu gminy na rok 2011 w kwocie 3.197.455,70 zł 

b) spłatę zobowiązań z tytułu wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów w kwocie 302.544,30 zł.
Benedykt PORĘBA – zgłosił wniosek o poddanie pod głosowanie projektów uchwał.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu z Europejskiego Funduszu Wsi Polskiej na inwestycję pn. „Przebudowa ze zmianą konstrukcji dachu istniejącego budynku z przeznaczeniem na przedszkole i bibliotekę w Kamionce Wielkiej”.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych  zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  VI(36)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 30 maja 2011 roku

w sprawie zaciągnięcia kredytu z Europejskiego Funduszu Wsi Polskiej na inwestycję pn. „Przebudowa ze zmianą konstrukcji dachu istniejącego budynku z przeznaczeniem na przedszkole i bibliotekę w Kamionce Wielkiej”.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad. 13 
Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na inwestycję pn. „Budowa Gimnazjum  wraz z salą gimnastyczną w Mystkowie”.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych  zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  VI(37)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 30 maja 2011 roku

w sprawie zaciągnięcia kredytu z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na inwestycję pn. „Budowa Gimnazjum  wraz z salą gimnastyczną w Mystkowie”.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Ad. 14 
Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu gminy w roku 2011 oraz spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło       - 14 radnych,

- za głosowało                           - 13 radnych,

- przeciw głosował                     -   1 radny,  

- wstrzymało się                        -   0 radnych,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  VI(38)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 30 maja 2011 roku

w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu gminy w roku 2011 oraz spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Ad. 15 
Podjęcie uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kamionka Wielka za I półrocze roku budżetowego
Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię.

Tadeusz BODZIONY – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy z dnia 11.05.2011 roku w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie określenia zakresu formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kamionka Wielka za I półrocze roku budżetowego. 
Prowadzący sesję poinformował, że temat ten omawiany był w poprzednim punkcie oraz na posiedzeniach Komisji w związku z tym poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło       - 14 radnych,

- za głosowało                           - 13 radnych,

- przeciw głosował                     -   1 radny,  

- wstrzymało się                        -   0 radnych,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA  Nr  VI(39)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 30 maja 2011 roku
w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kamionka Wielka za I półrocze roku budżetowego

Uchwała ta stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Ad. 16 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIX/299/2010 Rady Gminy Kamionka Wielka z dnia 21 lipca 2010 roku. 
Prowadzący sesję poinformował, że zmiana w uchwale dotyczy zmiany nazwy Stowarzyszenia Rozwoju Gminy Chełmiec na LGD „Korona Sądecka”. Odczytał projekt uchwały.
Antoni POTONIEC – zwrócił uwagę, że nikt nie poinformował członków o likwidacji stowarzyszenia.

Prowadzący sesję poinformował, że nie ma likwidacji stowarzyszenia tylko jest zmiana nazwy. Poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych  zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  VI(40)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 30 maja 2011 roku

w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIX/299/2010 Rady Gminy Kamionka Wielka z dnia 21 lipca 2010 roku. 

Uchwała ta stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Ad. 17 
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.
Wójt Gminy poinformował, że wpłynęło 5 wniosków o zmianę w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego gminy, a mianowicie :
1) działka ew. nr 572/5 położona w miejscowości Mszalnica stanowi własność Pani Moniki Kolońskiej, która wystąpiła z wnioskiem o przekwalifikowanie części wyżej wymienionej działki na tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej,
2) działka ew. nr 278/2 położona w miejscowości Mystków stanowi własność Państwa Elżbiety i Wincentego Górskich, którzy wystąpili z wnioskiem o przekwalifikowanie części wyżej wymienionej działki na tereny usług komercyjnych (tereny przemysłowe),
3) działka ew. nr 276/8 położona w miejscowości Mystków stanowi własność Pana Konrada Górskiego, który wystąpił z wnioskiem o przekwalifikowanie części wyżej wymienionej działki na tereny usług komercyjnych (tereny przemysłowe),
4) działki ew. nr 235 (pow. 0,25 ha), 236 (pow. 0,11 ha), 237/2 (pow. 0,11 ha), 238 (pow. 0,20 ha) położone w miejscowości Kamionka Wielka stanowią własność Gminy Kamionka Wielka. W MPZP tereny te oznaczone są symbolem B.9.P (tereny działalności produkcyjnej, obsługi technicznej i gospodarczej przeznaczone dla realizacji zakładów produkcyjnych, rzemieślniczych, składów i magazynów i innych obiektów związanych z techniczną obsługą gminy). Przekwalifikowanie wyżej wymienionych działek dotyczy przeznaczenia ich na  tereny usług (oświaty, kultury, sportu). Na przedmiotowym terenie w przyszłości ma zostać zrealizowana budowa kompleksu sportowo – kulturowego,
5) działka ew. nr 452/11 położona w miejscowości Mszalnica stanowi własność Państwa Elżbiety i Wacława Jasińskich, którzy wystąpili z wnioskiem o przekwalifikowanie na tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych  zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  VI(41)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 30 maja 2011 roku

w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Ad. 18 
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Mystków.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.
Wójt Gminy poinformował, że uchwalenie zmiany w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego gminy dotyczy dwóch działek ew. nr 642 oraz nr 640 położonych w miejscowości Mystków stanowiących własność Gminy Kamionka Wielka. W 2006 roku została opracowana zmiana punktowa dla działki ewid. nr 641 będącej w bezpośrednim sąsiedztwie wyżej wymienionych działek. W dniu 15.10.2010 roku Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany. Działka ew. nr 642 oraz cz. dz. ew. nr 640 są w bezpośrednim  sąsiedztwie działki oznaczonej nr 641 już wcześniej przekwalifikowanej. Działki zostaną przeznaczone na tereny usług sportu i rekreacji.
Prowadzący sesję otworzył dyskusję.

Stanisław PORĘBA – sołtys - przedstawił Stanowisko Rady Sołeckiej w Mystkowie, które stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.
Tadeusz BODZIONY – poprosił radnych, by podjęli uchwałę w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Stwierdził, że w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2011 – 2020 nie jest ujęta budowa boiska sportowego w Mystkowie. Podejmując uchwałę nikt nie mówi, że boisko już musi być budowane, ale trzeba podejmować próby pozyskania środków finansowych z zewnątrz. W Mystkowie nie ma boiska sportowego, jest tylko boisko parafialne, które ksiądz udostępnia.

Piotr WITEK – stwierdził, że największa część gruntu jest już przekwalifikowana, dlatego też, aby nie blokować sprawy, przychyli się do uchwalenia zmiany. Rada Sołecka w Mystkowie podjęła decyzję o przeznaczeniu 10.000 zł na dokumentację boiska. O założeniach techniczno – projektowych oraz o wydatkowaniu środków finansowych Rada Gminy powinna być informowana. Dobrze, że kupiono ten grunt, bo koszt zakupu nie był duży.
Bogumiła KMAK – jej zdaniem przekwalifikowana jest już działka, przekwalifikuje się kolejne, będzie opracowana dokumentacja, będą podejmowane kroki o środki finansowe i stawianie Rady Gminy „pod ścianę”. Jest ustalona wizja lokalna w Mystkowie ze strony radnych, to ściąga się wówczas Radę Sołecką i  młodzież.  Jest boisko przy parafii i powinno służyć mieszkańcom. 
Stanisław PORĘBA – stwierdził, że nie ukrywa, że od lat czynione są starania o budowę boiska sportowego w Mystkowie. Od 5 lat kupiony jest grunt z przeznaczeniem na ten cel. Jest boisko przy parafii, ksiądz się zgodził na udostępnienie, ale co będzie, jak się zmieni ksiądz? Terenów pod lokalizację ubywa. Przy projektowaniu boiska, nie planuje się budowy żadnych budynków pod zaplecze sportowe, tylko boisko. Droga jest zrobiona z przysiółka Wola Wyżna do centrum Mystkowa, która przebiega obok działek gminnych. Nie rozumie, dlaczego Mystków ma się nie rozwijać?
Prowadzący sesję wyjaśnił, że podejmując uchwałę o zmianie przeznaczenia działek, nie znaczy to, że będzie już boisko sportowe budowane. Poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło       - 14 radnych,

- za głosowało                           - 13 radnych,

- przeciw głosował                     -    1 radny,  

- wstrzymało się                        -    0 radnych,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  VI(42)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 30 maja 2011 roku

w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Mystków.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Ad. 19 
Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy.
Prowadzący sesję poinformował, że sprawa dotyczy nieodpłatnego przekazania na rzecz gminy drogi o nazwie Rozmusie – Porębówka. Rodzina Migaczów złożyła dodatkowe pismo. Poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.
Wójt Gminy zapoznał z pismem Rodziny Migaczów. Wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy odcinka drogi bez działki rodziny Migaczów. W chwili obecnej gmina by musiała pokryć koszty wydzielenia działki zajętej pod drogę „Rozmusie”
Prowadzący sesję stwierdził, że rodzina Migaczów winna uregulować sprawy spadkowe, a gmina pokryje koszty wydzielenia geodezyjnego. Poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 12 radnych  zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  VI(43)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 30 maja 2011 roku

w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

Ad. 20. 
Podjęcie uchwały w sprawie  zasad korzystania z planowanej do realizacji sali sportowej z przewiązką w miejscowości Jamnica.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.
Wójt Gminy poinformował, że zostały złożone wnioski do PROW i wpłynęło pismo w sprawie uzupełnienia wniosku o uchwałę Rady Gminy z zapisem, że sala będzie ogólnodostępna.
Piotr WITEK – zapytał, czy nie trzeba już podejmować sprawy budowy sali gimnastycznej w Mszalnicy?
Wójt Gminy – wyjaśnił, że trzeba by zmienić pozwolenie na budowę sali gimnastycznej w Mszalnica, ponieważ jest zapis, że jest to sala  przy Szkole Podstawowej.  Jak pracownik będzie jechał do Urzędu Marszałkowskiego w Krakowie w sprawach służbowych, to weźmie pozwolenie na budowę i skonsultuje.
Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło       - 14 radnych,

- za głosowało                           - 13 radnych,

- przeciw głosował                     -    1 radny,  

- wstrzymało się                        -    0 radnych,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  VI(44)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 30 maja 2011 roku

w sprawie  zasad korzystania z planowanej do realizacji sali sportowej z przewiązką w miejscowości Jamnica.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

Ad. 21 
Podjęcie uchwały w sprawie  zasad korzystania z planowanej do realizacji sali  gimnastycznej w Mystkowie.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych  zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  VI(45)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 30 maja 2011 roku

w sprawie  zasad korzystania z planowanej do realizacji sali  gimnastycznej w Mystkowie.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

Ad. 22 
Rozpatrzenie wniesionych pism.

1. Pismo Pana Michała Kościółka i pismo Państwa Obrzutów.
Prowadzący sesję poinformował, że na posiedzeniu Komisji Rady Gminy rozpatrywane było pismo Pana Kościółka w sprawie sprzedaży działki gminnej położonej „Nad Stacją PKP” w Kamionce Wielkiej. W tej samej sprawie wpłynęło pismo od Państwa Obrzutów. Zapoznał z treścią pisma. Opinia ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy była negatywna.

Bogumiła KMAK – stwierdziła, że działka ta powinna zostać na wykonanie odwodnienia i mijanki dla samochodów.
Wójt Gminy – poinformował, że opinia z posiedzenia Komisji Rady Gminy była, aby działki nie sprzedawać.

Ustalenia: Rada Gminy nie wyraża zgody na sprzedaż działki nr 135/1 o pow. 0,06 ha położonej w Kamionce Wielkiej.
2. Pismo Pana Mariana Malczaka

Prowadzący sesję poinformował, że sprawa była kilkakrotnie rozpatrywana na posiedzeniu Rady Gminy. Poprosił przybyłych mieszkańców o przedstawienie nowych argumentów, by w swych wypowiedziach nie powtarzać się.
Wojciech SZCZECINA – poinformował, że uczestniczy w sesji w związku z wnioskiem Pana Malczaka z dnia 14.04.2011 roku w sprawie wyrażenia zgody na zbliżenie z budową ogrodzenia na odległość 1 metra od krawędzi drogi. Droga przebiega po górzystym terenie, jest wąska i kręta, niewidoczna i są fragmenty płotu Malczaka. Jeśli by miała być zaakceptowana odległość 1 metra, to Pan Malczak szybko założy ogrodzenie. Będzie to niezgodne z zasadami społecznymi. Gdyby przeszkadzał płot w użytkowaniu drogi, to Pan Malczak będzie się tłumaczył zgodą Urzędu Gminy. Jako mieszkańcy przysiółka chcą chronić drogę. Są w tym rejonie działki, które będą się zabudowywać. Obcy kierowcy pytają, co to za płot, gdzie jest Wójt? Jeśli Radni mają opiniować, aby Wójt wydał zgodę, to Radni powinni znać dokładnie sprawę, a może nie wszyscy znają. Nie trzeba być maszynką do głosowania, trzeba znać teren przed głosowaniem. Trzeba ratować drogę, by była przejezdna. Było w 2007 roku ustalone na gruncie 2 metry odległości od krawędzi drogi, a za 2 tygodnie na sesji podjęto 1,5 metra. Pan Malczak w tym czasie nie podjął budowy. Rada Gminy ani Wójt nie jest władny do zmiany granic. Jeśli Pan Malczak zbliży się z budową do drogi, to postawi płot na gruncie gminnym. Poprosił, aby do sprawy podejść poważnie. Jeśli wyda się zgodę na zbliżenie, to należy rozeznać, komu krzywdę się zrobi. 
Piotr WITEK -  jest zdania, że na dzisiejszym posiedzeniu żadnych decyzji Rada Gminy nie podejmie.

Prowadzący sesję wyjaśnił, że jest potrzebna decyzja dla Wójta Gminy, czy Rada Gminy podtrzymuje wyrażenie zgody na zbliżenie z budową ogrodzenia przez Pana Malczaka na odległość 1,5 metra od krawędzi drogi? Jego zdaniem wyrażenie zgody na zbliżenie z budową na odległość 1 metra spowoduje pisanie kolejnych pism. Rozgraniczenie gruntu było przeprowadzone i jedna ze stron nie zgodziła się.
Wójt Gminy – poprosił, aby podtrzymać odległość 1,5 metra od krawędzi drogi. Pan Malczak budując ogrodzenie na odległość 1,5 metra od krawędzi drogi, musi  budować na własnym gruncie i będzie musiał wskazać przebieg granicy swojego gruntu. Ponadto Pan Malczak wystąpił również z pismem, że chce remontować stary płot. Wyjaśnił, że gmina nie jest właścicielem drogi, a także nie ma właścicieli hipotecznych. Po konsultacji ze Starostwem Powiatowym gmina może będzie miała możliwości przejęcia utwardzonego pasa drogi. Trzeba będzie wystąpić o remont drogi.
Ustalenia: Rada Gminy podtrzymuje wcześniejsze ustalenia i wyraża zgodę na  zbliżenie na odległość 1,5 metra od krawędzi drogi.
3. Pismo Pani Stanisławy Golonka

Prowadzący sesję odczytał pismo w sprawie nieodpłatnego przekazania drogi na rzecz Gminy Kamionka Wielka. Otworzył dyskusję.
Tadeusz BODZIONY – wyjaśnił, że jest to droga boczna od drogi gminnej Dybówka do przysiółka „Za potok”. Pani Golonka nieodpłatnie zrzeka się gruntu zajętego pod drogę na rzecz gminy.
Stanisław PORĘBA – wyjaśnił, że w ubiegłym roku budowano wnioskowaną do przekazania drogę. Droga ta przebiega również przez grunt Marka Pazgana, z którym należałoby rozmawiać w sprawie przekazania. Jest zdania, aby sprawę odłożyć i po uzgodnieniach przejąć cały odcinek drogi.
Ustalenia: Rada Gminy wnioskuje o podjęcie rozmów z Panem Markiem Pazganem w sprawie nieodpłatnego przekazania na rzecz gminy odcinka drogi przebiegającej przez jego grunt.  Zasadnym by było jednoczesne przejęcie całego odcinka drogi.

3. Pismo Pana Bartłomieja Świguta.
Prowadzący sesję zapoznał z pismem Pana Bartłomieja Świguta i poprosił Wójta Gminy o informację.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że potrzebne jest stanowisko Rady Gminy, aby szukać w budżecie pieniędzy na ten cel. Podobnie jak dofinansowywano z budżetu gminy poprzednio odbudowywane budynki do przesiedlenia mieszkańców z osuwiska, tak i teraz zachodzić będzie potrzeba dofinansowania budynków odbudowywanych przez gminę. Jeśli będzie kosztorys, to można będzie rozważać wysokość dofinansowania. Dopuszczane są możliwości odbudowy z udziałem wkładu własnego, wówczas gmina odbudowuje stan surowy budynku i wykańcza do zamieszkania np. parter, a pozostałą część budynku będzie realizował właściciel.

Prowadzący sesję stwierdził, że jest pismo Pana Świguta, ale są też trzy przypadki, gdzie poszkodowani mają własne działki pod odbudowę budynków, dlatego też należałoby dać Wójtowi wolną rękę, by poszukał w budżecie gminy środków finansowych na pomoc w odbudowie budynków.

Ustalenia: Rada Gminy upoważnia Wójta Gminy do wygospodarowania w budżecie gminy środków finansowych na pomoc osobom poszkodowanym w wyniku osunięć ziemi, które dysponują własną działką pod odbudowę budynku, a budynek odbudowywany będzie przez gminę.

4. Pismo Państwa Magdaleny i  Witolda Kocemby 
Prowadzący sesję zapoznał z pismem Państwa Magdaleny i Witolda Kocembów w sprawie wykupu fragmentu działki ewid. nr 958 położonej w Królowej Górnej stanowiącej drogę będącą własnością gminy. 

Piotr WITEK –  jego zdaniem należy pozyskać opinię Rady Sołeckiej w Królowej Górnej, żeby nie było wątpliwości, jaką decyzję ma podjąć Rada Gminy.
Ustalenia: Rada Gminy wnioskuje o wystąpienie do Rady Sołeckiej w Królowej Górnej o wydanie opinii w sprawie sprzedaży drogi gminnej nr 958 położonej w Królowej Górnej, o którą wnoszą Państwo Magdalena i Witold Kocembowie. 
Ad. 23 
Podjęcie uchwały w sprawie  uznania rolnictwa  za priorytet polskiej prezydencji w Unii Europejskiej  i wyrównania dopłat rolniczych dla Polski.


Prowadzący sesję poinformował, że wszyscy radni otrzymali list Prezesa PiS wraz z projektem uchwały w sprawie uznania rolnictwa za priorytet polskiej prezydencji w Unii Europejskiej  i wyrównania dopłat rolniczych dla Polski. Nic nie stoi na przeszkodzie, aby podjąć uchwałę. W związku z tych zachodzi potrzeba wprowadzenia zmian w porządku obrad. Poddał pod głosowanie  zmiany w porządku obrad, a mianowicie punkt 23 otrzyma brzmienie:
„23. Podjęcie uchwały w sprawie  uznania rolnictwa za priorytet polskiej         prezydencji w Unii Europejskiej  i wyrównania dopłat rolniczych dla Polski”  natomiast punkty 23- 25 otrzymają oznaczenie punktów 24 - 26.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych przyjęli zmiany w porządku obrad.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 14 radnych  zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  VI(46)2011

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 30 maja 2011 roku

w sprawie  uznania rolnictwa  za priorytet polskiej prezydencji w Unii Europejskiej  i wyrównania dopłat rolniczych dla Polski.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

Ad. 24 
Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o udzielenie odpowiedzi na       wnioski, interpelacje i zapytania radnych.

Wójt Gminy udzielając odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych poinformował, że w sprawie:

· remontu dróg – wszystkie środki finansowe na remonty dróg są przekazane do dyspozycji sołtysów,

· uporządkowania gruntu „Czarnej Kępicy” – zostanie skierowane pismo do właściciela wyciągu,
· interpelacji, które są kierowane pod adresem konkretnych instytucji zostaną im przekazane. Ponadto pisma skierowane do PZD należy też przekazywać radnemu powiatowemu do wiadomości,

· budowy parkingu -  termin realizacji budowy parkingu planowany jest do końca  sierpnia br, ale nie ma jeszcze  decyzji o dofinansowaniu ze środków PROW,
· pomieszczenia zajętego na centralę telefoniczną – Telekomunikacja Polska póki nie znajdzie innego pomieszczenia, to nie może opuścić pomieszczenia zajętego na centralę telefoniczna,

· rozkładu jazdy MPK – należy dać konkretne propozycje.  W ramach ilości kursów jakie funkcjonują będą prowadzone rozmowy dla dostosowania kursów do  potrzeb pasażerów,
· realizacji planu inwestycji – w chwili obecnej trwają prace budowlane na obiekcie budynku pod przedszkole i bibliotekę przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej oraz na budowie mostu w Kamionce Małej. Przetarg na II część realizacji robót w ramach II etapu odbudowy mostu ogłoszony został z terminem otwarcia ofert w dniu 09 czerwca 2011 roku. Na budowę sali gimnastycznej w Mystkowie nie został ogłoszony przetarg w związku z tym, że nie została jeszcze podpisana umowa z Marszałkiem Województwa na dofinansowanie budowy. Koszty kwalifikowane liczone są po podpisaniu umowy,
· oświetlenia ulicznego w Królowej Polskiej – były propozycje z posiedzenia Komisji  Rozwoju wyłączenia, co drugiej lampy.
Marian OGÓREK – jego zdaniem należy wyłączać oświetlenie uliczne na całym terenie gminy w określonych godzinach nocnych.

Antoni POTONIEC – jest za tym, aby podjąć o wyłączaniu oświetlenia ulicznego  w określonych godzinach na terenie gminy.

Tomasz KIEŁBASA – wyjaśnił, że chcąc wyłączać oświetlenie w określonych godzinach, to trzeba zakupić i zainstalować sterowniki, których koszt wynosi ok. 600 zł za 1 sztukę. 
Benedykt PORĘBA – jego zdaniem  należy skalkulować, ile kosztuje oświetlenie uliczne i jakie można uzyskać oszczędności?
Tomasz KIEŁBASA – wyjaśnił, że wyłączanie będzie w godzinach, w których obowiązuje zgodnie z cennikiem tania taryfa, dlatego też oszczędności będą nieznaczne.
· regulacji potoku Kamionka – podjęto działania w sprawie regulacji i umocnienia brzegów potoku Kamionka. Odbyło się spotkanie z przedstawicielami RZGW, którzy przekazali informację o braku środków finansowych na bieżące utrzymanie rzek i potoków. Po spotkaniu wystosowano pismo do RZGW w Krakowie i w Nowym Sączu.  Zostanie wystosowane również pismo do Ministerstwa Środowiska,

· remont drogi powiatowej w Mystkowie – trudno powiedzieć kiedy będzie przeprowadzony remont drogi powiatowej w Mystkowie. Pieniądze zostały przekazane powiatowi.
Benedykt POREBA – poinformował, że rozmawiał z Dyrektorem PZD, który informował, że droga powiatowa w Mystkowie będzie remontowana w miesiącu czerwcu br.

· obiektu sportowo – kulturalnego – na dzisiejszej sesji podjęto uchwałę o przystąpieniu do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego,
· budowy parkingu w Kamionce Wielkiej – nie ma jeszcze decyzji przyznającej środki finansowe z PROW
Ad. 25 
Bieżące sprawy Rady Gminy.

Prowadzący sesję poinformował, że otrzymano sprawozdanie z działalności Posterunku Policji w Nawojowej za 2010 rok, którego kserokopię wszyscy Radni otrzymają, natomiast na następną sesję zostanie zaproszony Kierownik Posterunku Policji w Nawojowej. 

Bogumiła KMAK – odczuwa strach mieszkańców z Kamionki Górnej. Zastanawia się, czy Sołectwa nie powinny wystosować pisma z podpisami mieszkańców. Są zrobione zdjęcia i też można by dołączyć.  Można by też pojechać z delegacją do ministerstwa.
W sprawie odwodnienia w przysiółku „Nad Stacja PKP” wyjaśniła, że woda płynie jednym kanałem, w którym się nie mieści przy dużych opadach i była propozycja  rozdzielenia na dwa kanały. W chwili obecnej jest możliwość puszczenia wody przez działki Obrzutów i Żebrowskich, które są obecnie gminne. Trzeba by założyć duże koryta odwadniające. Pracownicy zatrudnieni w ramach robót publicznych  nie dadzą rady tego wykonać.

Prowadzący sesję stwierdził, że należy pójść w teren, zobaczyć, co jest do zrobienia, skalkulować i podjąć wówczas konkretną decyzję. Poruszył również sprawę wykonania instalacji pod założenie kolektorów słonecznych na budynku przedszkola przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej, aby w przyszłości w momencie instalowania kolektorów, nie trzeba było niszczyć budynku. Rozmawiał w tym temacie z Panem Złockim - wykonawcą remontu. Koszt instalacji wyniesie ok. 3.000 zł.

Benedykt PORĘBA – zgłosił potrzebę instalowania kolektorów słonecznych na wszystkich budynkach użyteczności publicznej.

Tadeusz BODZIONY – zgłosił potrzebę zaproszenia na następną sesję sołtysów, którzy zaprzestali pełnienia tych funkcji i podziękować im za dotychczasową pracę. 

Prowadzący sesję przypomniał radnym o przygotowaniu prezentacji swoich osób do gazety „Gminne Wieści”.

Ad. 26
Zakończenie obrad.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad VI Sesji Rady Gminy
prowadzący sesję Zenon KRUCZEK – przewodniczący Rady Gminy -
podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na dyktafonie cyfrowym i utrwalona na płytce.
Na tym protokół zakończono.

 Protokołowała:

   K. Zielińska

     Inspektor
  Załącznik Nr 3 do protokołu

PORZĄDEK OBRAD

VI SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

dnia 30 maja 2011 roku.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne zmiany.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.
5. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania  z wykonania budżetu Gminy Kamionka Wielka za rok 2010.
7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Kamionka Wielka absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Kamionka Wielka za rok 2010.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej  w Kamionce Wielkiej za rok 2010.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury  w Kamionce Wielkiej za rok 2010.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kamionka Wielka na lata 2011-2020.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kamionka Wielka na rok 2011 oraz uchwały budżetowej na rok 2011.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na inwestycję pn. „Adaptacja obiektu przy 
Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej na cele przedszkola”.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na inwestycję pn. „Budowa Gimnazjum  wraz z salą gimnastyczną w Mystkowie”.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu gminy w roku 2011 oraz spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów.

15. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kamionka Wielka za I półrocze roku budżetowego

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIX/299/2010 Rady Gminy Kamionka Wielka z dnia 21 lipca 2010 roku. 
17. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.
18. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Mystków.
19. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy.
20. Podjęcie uchwały w sprawie  zasad korzystania z planowanej do realizacji sali sportowej z przewiązką w miejscowości Jamnica.
21.  Podjęcie uchwały w sprawie  zasad korzystania z planowanej do realizacji sali        gimnastycznej w Mystkowie.
22. Rozpatrzenie wniesionych pism.
23. Podjęcie uchwały w sprawie  uznania rolnictwa  za priorytet polskiej prezydencji w Unii Europejskiej  i wyrównania dopłat rolniczych dla Polski.

24. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

25. Bieżące sprawy Rady Gminy.

26. Zakończenie obrad.

