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P R O T O K Ó Ł  Nr II/2010
z obrad II SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA

z dnia 14 grudnia 2010 roku.
Prowadzący Sesję               - mgr inż. Zenon  KRUCZEK – przew. Rady Gminy 

Miejsce obrad                     - sala Gminnego Ośrodka Kultury

                                          w Kamionce Wielkiej

Czas trwania                      - godz. 9:00 – 10:45.

Uczestnicy                         - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał. nr 1 

                                         oraz zaproszeni goście zgodnie z listą obecności       

                                         stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad                 - stanowi zał. nr 3 do protokołu.

Ad.1 

Otwarcie Sesji   


Otwarcia obrad II Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka  dokonał mgr inż. Zenon KRUCZEK – przewodniczący Rady Gminy Kamionka Wielka witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym  zaproszonych gości. Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 Radnych, w związku z tym sesja jest prawomocna.

Prowadzący sesję udzielił głosu Pani Krystynie HOMONCIK – Przewodniczącej Gminnej Komisji Wyborczej w Kamionce Wielkiej.


Pani Krystyna Homoncik dokonała wręczenia Panu Kazimierzowi Romanowi Siedlarzowi zaświadczenia o wyborze na Wójta Gminy Kamionka Wielka.
Ad. 2 
Przedstawienie porządku obrad, ewentualne zmiany
Prowadzący sesję przedstawił porządek obrad jak w zaproszeniu na sesję i zapytał, czy są wnioski i propozycje do porządku obrad.

Nie wniesiono.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie porządek obrad.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 13 radnych przyjęli porządek obrad II sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 3 
Złożenie ślubowania  przez  Wójta Gminy


Prowadzący sesję poprosił wszystkich o powstanie i udzielił głosu Panu Kazimierzowi Romanowi Siedlarzowi w celu złożenia ślubowania.

Pan Kazimierz Roman Siedlarz złożył ślubowanie według roty: „Obejmując urząd wójta gminy uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd  sprawować będę tylko dla dobra publicznego  i pomyślności mieszkańców gminy”.

Ślubowanie złożone zostało z dodaniem zdania: „Tak mi dopomóż Bóg”.

Prowadzący sesję pożyczył Wójtowi, aby współpraca układała się pomyślnie, a na końcu kadencji można było z godnością podsumować osiągnięcia. Zapytał, czy Wójt chce zabrać głos?
Wójt Gminy podziękował wszystkim za oddane na niego głosy oraz poprosił, by przekazać podziękowanie tym wyborcom, którzy w I turze wyborów głosowali na konkurentów, a w ponownym głosowaniu oddali głos na jednego kandydata. Podziękował za frekwencję wyborczą, która w obu turach wyborów nie była mała. Stwierdził, że sam wójt  nie może wiele zrobić, ale mając głosy doradcze od radnych, sołtysów, społeczeństwa, można wiele wspólnie zrealizować.  Podziękował za dotychczasową współpracę i poprosił o dalszą współpracę dla dobra ogółu. Poprosił, by decyzje podejmowane przez Radę Gminy traktowane były jako decyzje Rady Gminy a nie pojedynczych osób. Łączmy się a nie dzielmy, przez co można wiele zrealizować.
Ad. 4

Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy
Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z I Sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Radni mieli możliwość zapoznania się z nim. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie wniesiono. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli protokół. 

Ad. 5
Interpelacje, zapytania i wnioski radnych
Na sesję doszli radni: Benedykt Poręba i Antoni Potoniec.

Tadeusz BODZIONY – zgłosił podrzucanie śmieci tworząc „dzikie wysypiska”, co ostatnio miało miejsce w przysiółku Dybówka w Mystkowie, w związku z tym należy uzupełnić brakujące tabliczki „Zakaz wysypywania śmieci” oraz wystąpić z apelem w przedmiotowej sprawie do mieszkańców gminy poprzez ogłoszenie z ambon w kościołach na terenie gminy.

Tomasz KIEŁBASA – zapytał o zabezpieczenie  osuwiska w przysiółku Styrek  nad potokiem Łubinka w Mszalnicy,

- zapytał również, czy Zakład Komunalny w Łososinie Dolnej informuje gminę o podwyżkach za wywóz odpadów niesegregowanych? W ubiegłym roku była podwyżka o 20%, czy w przyszłym roku też jest planowana? 
Maciej KOCEMBA – zgłosił potrzebę wystąpienia do Powiatowego Zarządu Dróg o odśnieżenie chodników na mostach, gdyż nagromadziła się warstwa śniegu, dzieci przechylają się przez barierki, stanowi to zagrożenie bezpieczeństwa pieszych,

- zgłosił potrzebę poprawy zimowego utrzymania drogi od Bani do Końca wsi w Kamionce Wielkiej. Droga jest źle utrzymywana, jest zła przejezdność, osoba odpowiedzialna za zimowe utrzymanie nie odbiera telefonów.
Ferdynand PORĘBA – zgłosił problem wałęsających się psów  koło Szkoły w Królowej Górnej. Są to mieszkańców psy bez uwięzi. Dzieci boją się chodzić drogami. Można spotkać po kilka psów biegających po drogach, a każdy pies może stanowić zagrożenie dla człowieka. Poprzez ogłoszenie z ambon w kościołach na terenie gminy wystąpić do mieszkańców w sprawie wałęsających się psów.
Zbigniew KWAPIEŃ – poruszył problem środków finansowych na zimowe utrzymanie dróg. Przy  dotychczasowych warunkach pogodowych, zabezpieczone pieniądze na zimowe utrzymanie dróg nie wystarczą. W ubiegłym roku było 60.000 zł, w bieżącym roku tylko 40.000 zł. Zima jest bardzo śnieżna i zachodzi potrzeba częstego odśnieżania, co podnosi koszty. Do przysiółka Bratyszowiec też trzeba odśnieżać drogę, bo są tam budynki i mieszkają ludzie. Środki na zimowe utrzymanie dróg nie były konsultowane z sołtysami.

Ad. 6
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Kamionka Wielka

Prowadzący sesję zapytał Wójta Gminy, czy chce zabrać głos?

Wójt Gminy poprosił, aby pozostawić wynagrodzenie na dotychczasowym poziomie, bez podwyższania.

Prowadzący sesję poinformował, że rozmawiał z Wójtem Siedlarzem i Wójt prosił, aby nie podwyższać wynagrodzenia, tylko pozostawić na dotychczasowych zasadach. Zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos?
Tadeusz BODZIONY – przypomniał, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy w dniu 10.12.br, członkowie Komisji przychylili się do prośby wójta.

Bogumiła KMAK – stwierdziła, że praca wójta wymaga dużo czasu i dużej odpowiedzialności. Podwyżka wynagrodzenia powinna być. Wykonując obowiązki wójta nie tylko traci się czas, ale też zdrowie chociażby przez kontakt z ludźmi na zebraniach wiejskich.

Piotr WITEK – ma odczucie, że radna Kmak odnosi się do pewnych faktów i słusznych, ale na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy ustalone było, żeby utrzymać wynagrodzenie wójta w wysokości z poprzedniej kadencji. W przyszłości można rozważać podwyższenie, ale w chwili obecnej należy pozostawić na dotychczasowym poziomie.
Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Kamionka Wielka i  poddał go pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło     - 15 radnych,

- za głosowało                         - 11 radnych,

- przeciw głosowało                  -  0 radnych,

- wstrzymało się                       -  4 radnych,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  II(4)2010

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 14 grudnia 2010 roku

w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Kamionka Wielka.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Ad. 7
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów publicznych

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy wyjaśnił, że w uchwale z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie ustalenia warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów publicznych nie zapisano celu publicznego, jaki planuje się osiągnąć i Regionalna Izba Obrachunkowa zausterkowała uchwałę. W związku z tym zgodnie z zaleceniami RIO uchwałą zmieniającą proponuje się zmienić § 1 wskazując cele publiczne. Odczytał treść § 1. 
Prowadzący sesję stwierdził, że nie będzie czytał treści uchwały w związku z tym, że wójt odczytał. Poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów publicznych. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności 15 radnych  zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  II(5)2010

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 14 grudnia 2010 roku

zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów publicznych. 

Uchwała ta stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Ad. 8 
Odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych

Prowadzący sesję poprosił wójta o udzielenie odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych.

Wójt Gminy udzielając odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych poinformował, że w sprawie:
- „dzikich wysypisk śmieci” – jest ogólny problem z wyrzucaniem śmieci w miejsca niedozwolone, trudno jest wychwycić sprawców. Trzeba będzie usunąć wyrzucone śmieci,

- wałęsających psów – zostanie wystosowane ogłoszenie do mieszkańców gminy. Jest też problem z wałęsającymi się psami w Mszalnicy. Występowano do Koła Łowieckiego i bez skutku. Hycel też ma opory, że wyłapie psy domowe. Pies zdziczały nie chce podejść bliżej człowieka. Polecił przygotować pismo do Towarzystwa Opieki nad Zwierzętami. W praktyce zwierzęta stawia się wyżej nad ludźmi. Jeśli zwierze zagraża bezpieczeństwu ludzi, to powinno się go odstrzelić,
- odśnieżania dróg – wyjaśnił, że droga do Kamionki Górnej jest drogą powiatową. W chwili obecnej trzeba będzie równiarką doprowadzić drogę do przejezdności. Wystosowane zostanie pismo o odśnieżenie chodników na mostach. Praktycznie śnieg jest odgarnięty na chodniki i zostaje zwężona droga,

- podwyżki za wywóz śmieci niesegregowanych – wyjaśnił, że zgodnie z przepisami prawa, każdy właściciel nieruchomości ma obowiązek zawrzeć umowę na wywóz nieczystości stałych i płynnych z podmiotem gospodarczym, który realizuje tego typu usługi. Nie musi być to umowa z Zakładem Komunalnym w Łososinie Dolnej. Na podwyżkę za świadczone usługi, każdy kto podpisał umowę winien otrzymać aneks do umowy,
- zabezpieczenia osuwiska w przysiółku Styrek w Mszalnicy -  jest na ukończeniu.
Stanisław PORĘBA -  sołtys – zauważył, że ilość dróg gminnych na terenie gminy jest duża. Patrząc na pogodę, to jest takie zjawisko, że odśnieży się drogi i za chwilę znów są zaśnieżone. Można by zrobić weryfikację dróg zakwalifikowanych do odśnieżania. Koszty odśnieżania dróg są już bardzo wysokie.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że budżet gminy na rok 2011 nie jest uchwalony. Na posiedzeniu Komisji Rady Gminy będzie dyskusja nad budżetem. Jeśli Rada Gminy uzna za stosowne, to zwiększy środki finansowe na utrzymanie dróg. Może sołtysi chcieliby się spotkać i wypracować potrzeby w tym zakresie, czy też podzielić pieniądze na to zadanie.

Bogumiła KMAK – zgłosiła potrzebę sporządzenia przez pracownika ds. dróg aktualnego wykazu dróg gminnych i będących we władaniu gminy z określeniem długości i szerokości drogi oraz udostępnienie sołtysom.  Nie ma aktualnego wykazu, tylko z roku na rok powiela się ten sam.
Jan ROLA – wyjaśnił, że w ubiegłym roku zostały pieniądze z odśnieżania dróg w Boguszy, bo sołtys cały rok odśnieżał drogi za darmo. W obecnym sezonie zimowym już nie wydoli i wynajął osobę do odśnieżania, stąd zrobił się problem o środki finansowe.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że część dróg na terenie gminy jest gminnych ale są też drogi we władaniu gminy. W Królowej Górnej i w Boguszy drogi są prawnie uregulowane, a w innych wsiach nie wszystkie. Wykaz mienia komunalnego był załącznikiem do projektu budżetu na rok 2010. Nie wiele się zmieniło od roku 2009. Wykaz mienia komunalnego będzie do sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2010. W 1988 roku  GRN podjęła uchwałę o zaliczeniu dróg do kategorii dróg gminnych i WRN w Krakowie drogi te ujęła w wykazie. Chcąc regulować drogi, to każdą drogę trzeba wytyczyć w terenie, opracować  dokumentację geodezyjną, uregulować notarialnie i założyć księgę wieczystą. Koszt regulacji dróg jest bardzo duży i w budżecie gminy nie ma pieniędzy na ten cel. Nie jest to  problem tylko naszej gminy, ale większości gmin. Poleci pracownikowi ds. dróg opracowanie aktualizacji wykazu dróg.
Andrzej STANEK – jego zdaniem drogi powinny być odśnieżone, żeby straż pożarna czy karetka pogotowia mogły dojechać. Czasami, może być to stan zagrażający nawet życiu ludzkiemu. Są różne zimy. Ta zapowiada się  śnieżna i środki finansowe na odśnieżanie dróg, trzeba wygospodarować. Będzie jeszcze dyskusja nad projektem budżetu na rok 2011 i trzeba będzie zabezpieczyć pieniądze na ten cel.
Piotr WITEK – stwierdził, że w ubiegłych latach sprawa odśnieżania dróg była w miarę dobrze rozwiązana. Dla sołectw są planowane w budżecie gminy środki finansowe na remonty dróg i na fundusz sołecki. Ze środków przeznaczonych na remonty dróg, trudno będzie dołożyć do zimowego utrzymania, bo są mniejsze wielkości kwot. Dlatego też trzeba będzie wygospodarować pieniądze na zimowe utrzymanie dróg, ale w ramach rozsądku.

Skarbnik Gminy – poprosiła, by sołtysi przeanalizowali potrzeby, ile pieniędzy jeszcze na miesiąc grudzień potrzeba, by mogła przeliczyć budżet i wskazać źródła finansowania. Wyjaśniła, że nie można spisywać nowych umów na zimowe utrzymanie dróg ponieważ budżet gminy na rok 2011 jest nieuchwalony.
Benedykt PORĘBA – zapytał, jaki jest bieg sprawy zabezpieczenia klatki schodowej w budynku Gimnazjum w Mystkowie? Zostanie pieniędzy z odwodnienia budynku i były uzgodnienia, że klatka schodowa zostanie zabezpieczona.
Ireneusz MYJAK – zgłosił potrzebę odśnieżenia  kładki pieszej do kompleksu boisk w Kamionce Wielkiej, ponieważ nie ma podpory, a masa śniegu się na niej zwiększa, powodując dodatkowe obciążenie. Należy zobowiązać dyrektora szkoły do odśnieżenia kładki.
Stanisław PORĘBA – jego zdaniem należy systematycznie regulować sprawy dróg. Mieszkańcy wpłacają własne pieniądze na remonty dróg, przekazują własne grunty, drogi są realizowane i trzeba koniecznie na bieżąco regulować, by nie dochodziło do problemów, jak to miało miejsce w Mystkowie. Są drogi na mapie 2 metrowe a w terenie szersze i jak znajdzie się osoba wyrachowana, to robi się problem.

Stanisław KIEŁBASA – jego zdaniem, jeśli dalej będzie taka zima jak obecnie, to nie starczy pieniędzy na zimowe utrzymanie dróg, jak w służbie zdrowia na leczenie chorych. Mieszkańcy wymagają, by drogi do domów były odśnieżane. Przy planowaniu nowego budżetu na rok 2011 należy zabezpieczyć stosowną kwotę  na zimowe utrzymanie dróg. Należy też sporządzić dobry wykaz dróg do zimowego utrzymania. 
Zygmunt BARAN – uważa, że nie można podchodzić do sprawy tak, że do jednych domów się odśnieża drogę, a do drugich nie. 

Maciej KOCEMBA – poinformował, że kiedyś się zaangażowali i kupili nawet pług i nikt nie będzie odśnieżał. Są miejsca, gdzie trzeba łopatą odśnieżać, a nawet koparką. Coraz częściej będzie tak, że ludzie będą wymagać, a sami się nie zaangażują.
Tadeusz BODZIONY – stwierdził, że drogi powiatowe są gorzej odśnieżone niż nasze drogi gminne. Sytuację dobrze zna z pracy zawodowej. Na naszej gminie nie jest tragicznie, gorzej jest na drogach powiatowych a nawet wojewódzkich.
Wójt Gminy – Rada Gminy musi podjąć decyzję, ile środków finansowych przeznaczy na zimowe utrzymanie dróg. Jest prosty rachunek, ile trzeba by przeznaczyć pieniędzy, gdyby wszystkie drogi były odśnieżane. Koszt odśnieżania 1 km drogi wynosi w granicach 60 – 100 zł. Jak powiedział radny Bodziony, trudniej poruszać się po terenie miasta, jak po terenie naszej gminy. Droga powiatowa jest w IV lub V kolejności zimowego utrzymania. Przepisy prawne sobie, a życie sobie. Jeśli Rada Gminy podjęłaby o odśnieżaniu wszystkich dróg, to musi wskazać środki finansowe. To co było wykazane w 2009 roku w sprawozdaniu mienia komunalnego,  w stosunku do dnia dzisiejszego nie wiele będzie się różnić w zakresie dróg. Nie jest gmina w stanie utrzymać każdej drogi. Były czasy, kiedy było jeszcze więcej śniegu w zimie. Dzisiaj problem wzrasta, bo jest coraz więcej samochodów. Wspólnie musimy podjąć decyzję.
Benedykt PORĘBA – jego zdaniem jest postęp w mechanizacji, w motoryzacji i stąd większe zapotrzebowanie na dobre drogi. Nie należy doprowadzać do tego, że wszystkie drogi będą odśnieżane. Należy rozumnie podchodzić do sprawy w ramach rozsądku.

Andrzej STANEK – uważa, że w ramach rozsądku trzeba podchodzić do sprawy. Sołtysi najlepiej wiedzą, jak organizować zimowe utrzymanie dróg, by spełniało oczekiwania. Można rozważać różne formy. Są też rolnicy, którzy w okresie zimy chcą dorobić i z tej formy można też korzystać.  


Podsumowując temat prowadzący sesję zaproponował, aby do przyszłego posiedzenia Komisji Rady Gminy zwołanego na dzień 20.12.br sołtysi wskazali potrzeby Pani Skarbnik. Na posiedzeniu komisji Pani Skarbnik przedstawi propozycje przesunięcia środków finansowych na zimowe utrzymanie dróg. Uważa, że nie można pozostawić dróg zaśnieżonych, ale w drodze rozsądku trzeba podejmować decyzje.
Ad. 9 

Bieżące sprawy Rady Gminy.


Prowadzący sesję: 
1) przypomniał, że w najbliższą sobotę w Bazylice Św. Małgorzaty w Nowym Sączu odbędzie się tradycyjne spotkanie samorządowców organizowane przez Biskupa Tarnowskiego. Zgłosiło się 10 osób,

2)  zapoznał z treścią gratulacji związanych z wyborami Rady Gminy i Wójta przesłanymi z zaprzyjaźnionej miejscowości Melykut,
3) zaproponował, aby na sesji Rady Gminy w dniu 29.12.br podjąć uchwałę budżetową na rok 2011, jeśli na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy projekt budżetu zostanie dopracowany, a jeśli będą rozbieżności, to uchwalenie budżetu należy przesunąć na styczeń 2011 roku,
4) poprosił, aby radni zastanowili się nad wypracowaniem zasad zgłaszania wniosków i interpelacji. Czy ma to być forma pisemna, czy ustna, czy zgłaszana w przeddzień sesji, czy w dniu sesji np. pół godziny wcześniej itp. Sprawa wiąże się z tym, że w zależności od sprawy, wymaga ona  np. zapoznania się ze stosowną dokumentacją, czy zasięgnięcia opinii radcy prawnego. Do sprawy wrócimy na następnym posiedzeniu.
Wójt Gminy wyjaśnił, że umowy o dzieło na odśnieżanie dróg można spisać tylko na miesiąc grudzień, by nie przerzucać kosztów na rok 2011, w związku z tym poprosił o skalkulowanie kosztów na miesiąc grudzień. W roku przyszłym spisane będą nowe umowy.

Zapytał, czy w roku 2011 należy występować z wnioskiem o organizację prac społecznie użytecznych, gdyż z tym wiąże się podjęcie stosownej uchwały. Jest to angażowanie osób bezrobotnych do prac społecznie użytecznych na terenie gminy w wymiarze 10 godzin tygodniowo.
Zygmunt BARAN – stwierdził, że nie ma się co zastanawiać, tylko organizować prace, ponieważ osoby te są potrzebne, ma kto wykonać prace porządkowe na terenie gminy.

Skarbnik Gminy – poprosiła o określenie form wypłaty diet dla radnych, w związku z tym, że jest na etapie opracowywania zasad rachunkowości. Czy dieta ma być przekazywana na rachunek bankowy, czy wypłacana „do ręki”.
Tadeusz BODZIONY – zawnioskował, aby pozostawić na dotychczasowych zasadach. 

Ad. 10
Zakończenie obrad
W związku z wyczerpaniem porządku obrad II Sesji Rady Gminy prowadzący sesję mgr inż. Zenon KRUCZEK  – przewodniczący Rady Gminy  - podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na dyktafonie i utrwalona na płytce.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała :   

K. Zielińska 

  inspektor

                                                                                    Zał. nr 3 do protokołu 

PORZĄDEK OBRAD

II SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA

dnia 14 grudnia 2010 roku.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne zmiany.
3. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

5. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.
6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia miesięcznego wynagrodzenia Wójta Gminy Kamionka Wielka.

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów publicznych.
8. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

9. Bieżące sprawy Rady Gminy.

10. Zakończenie obrad.
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