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P R O T O K Ó Ł  Nr XIII/2007
z obrad XIII SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

z dnia 07 listopada 2007 roku

Prowadzący Sesję         - Piotr WITEK  – wiceprzewodniczący Rady Gminy
Miejsce obrad               - sala w Gminnym Ośrodku Kultury w Kamionce Wielkiej
Czas trwania                 - godz. 10:00 – 13:50
Uczestnicy      - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał.                                       nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą                                       obecności  stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad             - stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 1 

Otwarcie Sesji.   


Otwarcia obrad XIII Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał Piotr WITEK - wiceprzewodniczący Rady Gminy - witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości.


Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 13  Radnych, w związku z tym sesja jest prawomocna.

Ad. 2 

Przyjęcie porządku obrad. 

Prowadzący sesję przedstawił porządek obrad jak w zaproszeniu na sesję z równoczesnym wnioskiem o wprowadzenie dodatkowego punktu w porządku obrad w pkt. 13 w brzmieniu:

„13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Wsi         Kamionka Mała na lata 2007 – 2013.

14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych       przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów       komunalnych”.
Punkty 13 – 15 otrzymają oznaczenie punktów 15 – 17 i zapytał, czy są jeszcze inne wnioski do porządku obrad.
Wniosków nie zgłoszono.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie porządek obrad sesji.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek obrad XIII sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 3 
Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.
(taśma I strona A – 150)


Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z XII Sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Radni mieli możliwość zapoznania się z nim. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie wniesiono. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 


Radni w głosowaniu jednogłośnie przyjęli protokół. 

Spotkanie z senatorem Stanisławem KOGUTEM.

Senator Stanisław Kogut podziękował za oddane głosy na jego kandydaturę przez wyborców z gminy Kamionka Wielka. Stwierdził, że współpraca z Wójtem i Radą Gminy układa się poprawnie. Zapoznał, w jakich komisjach pracuje. Biuro Poselskie prowadzi przy ul. Pijarskiej w Nowym Sączu. Nic nie obiecuje, ale jest chętny do pomocy. 
Bogumiła KMAK -  poprosiła o pomoc w uruchomieniu przedszkola w Kamionce Wielkiej.

Stanisław KOGUT – zaproponował, aby próbować uruchomić przedszkole integracyjne, wówczas otrzymuje się dotację na utrzymanie przedszkola, a nie subwencję. Stwierdził, że gminy otrzymują do realizacji zadania bez zabezpieczenia finansowego.

Benedykt PORĘBA – poinformował, że na terenie gminy są w budowie dwa obiekty szkolne. W Mszalnicy trzeba dokończyć budowę Szkoły Podstawowej i oddać do użytku, a w Mystkowie przykryć budynek Gimnazjum. Potrzeba jest pozyskania dodatkowych środków finansowych. Zasugerował również występujący  na terenie gminy problem z wodą.
Stanisław KOGUT -  zaproponował zorganizowanie spotkania u Marszałka Województwa. Zadeklarował pomoc.

Spotkanie z Dyrektorem PKS

(taśma I strona A – 411)


Prowadzący sesję stwierdził, że pojawiają się pogłoski o likwidacji niektórych kursów, dlatego też zaproszono na sesję Dyrektora Stokłosę, by przedstawił sytuację funkcjonującej komunikacji na terenie gminy. Poprosił Pana Stokłosę o zabranie głosu.
Witold STOKŁOSA – poinformował, że w miesiącu wrześniu zostały zmienione rozkłady jazdy na trasach Nowy Sącz – Kamionka Górna i Nowy – Sącz Mszalnica dla dostosowania do potrzeb mieszkańców. Przedstawił analizę rentowności kursów za okres funkcjonowania komunikacji. Przejmując linie, PKS nie żądał dotacji. Nie jest sytuacja tragiczna, ale nie jest dobra. Kursy od godz. 6 – 18 pokrywają koszty przewozu, natomiast kursy wieczorne i nocne oraz w soboty  są tragiczne. Przekazał ilość wykonanych kursów i ilość przewiezionych pasażerów. Średnio w godzinach wieczornych i nocnych z kursu korzysta 1,5 do 6 pasażerów. 80% przewozów to młodzież szkolna. Pasażerowie czynni zawodowo nie przekraczają 10% przewiezionych pasażerów. Ważne jest, aby do tematu podejść racjonalnie. Przedstawił do rozważenia trzy propozycje dalszego funkcjonowania komunikacji na terenie gminy:
1) koszt 1 wozokilometra wynosi 2,30 – 2,40 zł – proponują dopłatę z gminy w wysokości ok. 2 zł do wozokilometra do kursów nierentownych,

2) zastanowić się nad likwidacją nierentownych kursów,

3) dokonać korekty cen biletów – podnieść ceny biletów.  Na linii do Kamionki Wielkiej jest stosowana ulga promocyjna. Na pewno musi być obniżona o 5 – 10% cena promocyjna biletów. 
Wszelkie zmiany będą konsultowane i uzgadniane z gminą. Po akceptacji Wójta przedstawiane są propozycje zmian w rozkładzie jazdy do Urzędu Miejskiego i po zatwierdzeniu można wprowadzić zmianę.

Tadeusz BODZIONY -  poinformował, że na linii do Mszalnicy i na Góry Jamnickie nie jest stosowana ulga promocyjna. 
Benedykt POREBA – zapytał, jaki czas jest potrzebny na wprowadzenie zmian w rozkładzie jazdy autobusów oraz jaki okres jest obowiązujący na wypowiedzenie umowy?
Witold STOKŁOSA – poinformował, że ustawa o transporcie mówi, że można zmiany w rozkładzie jazdy wprowadzić w każdym czasie, ale potrzeba jest ok. 4 tygodni.

Rafał GIENIEC – uważa, że dotowanie kursów nierentownych nie jest dobre.
Stanisław PORĘBA – dyr. Gimnazjum – stwierdził, że jest wiele nieprawidłowości w funkcjonowaniu komunikacji na terenie gminy. Są likwidowane kursy na rozkładach jazdy z dnia na dzień. Są też kursy, które są bardzo opóźnione lub jeżdżą przed czasem.

Tadeusz BODZIONY – poinformował, że jest przyjęta taryfa, że wszystkie kursy, które ich opłacalność schodzi poniżej 1 zł likwiduje się. Komunikacja na dotychczasowych zasadach do końca grudnia br musi być realizowana. Była rozmowa z Panem Szczurkiem, żeby BUS obsługiwał wieczorne kursy, to najpierw się zgodził, a później wycofał. Przed uchwaleniem budżetu trzeba koniecznie zorganizować spotkanie z prywatnymi przewoźnikami i ustalić, żeby obsługiwali chociaż jeden kurs nierentownym. Rynek kierowców się kurczy, ci lepsi wyjechali za granicę, kierowcy nie chcą pracować za 6 zł za godzinę.

Prowadzący sesję zaproponował, aby Wójt Gminy zorganizował spotkanie z udziałem przewodniczących komisji, Sekretarza, Skarbnika, dyr. Stokłosy i temat jeszcze raz przedyskutować.

Witold STOKŁOSA – poinformował, że do końca br komunikacja na terenie gminy będzie realizowana na dotychczasowych zasadach. Odnosząc się do wypowiedzi dyr. Poręby wie, co było we wrześniu. Dołożyli wszelkich starań, by zmienić rozkład jazdy. Punktualność rozkładu jazdy wynika z różnych przyczyn. Wczoraj było opróżnienie na linii do Florynki,  bo autobus nie odpalił i trzeba było dokonać podmiany. Kursy autobusowe wieczorne są nierentowne. 5% sprzedanych biletów miesięcznych stanowią bilety pracownicze.

Skarbnik Gminy – zapytała, co jest powodem, że dystrybucja biletów musi być przez kierowców. Autobusy spóźniają się m.in. przez sprzedaż biletów przez kierowców.

Witold STOKŁOSA – poinformował, że przewoźnicy inni niż miejscy sprzedaż biletów prowadzą przez kierowców. Przy przewozach drogowych prowadzonych w oparciu o  ustawę nie ma innej formy sprzedaży. Po to są bilety miesięczne, aby z  nich korzystać.
Bogumiła KMAK -  uważa, że jeśli kursy są nierentowne, to powinny być obsługiwane przez małe autobusy.
Witold STOKŁOSA – poinformował, że PKS dysponuje 4 małymi autobusami, nie ma odpowiedniej ilości małych autobusów, by można było przerzucać na nierentowne linie.
Spotkanie z posłem Arkadiuszem Mularczykiem
(taśma I strona B – 408)

Arkadiusz MULARCZYK – poseł na Sejm RP – podziękował za dużą ilość głosów, jakie uzyskach w ostatnich wyborach na terenie Gminy Kamionka Wielka. Był też przed wyborami na spotkaniu. Jest do dyspozycji wyborców w sprawach lokalnych, regionalnych i prywatnych. Prowadzi Biuro Poselskie w Nowym Sączu Rynek 10.

Piotr WITEK – sam fakt, że Pan Poseł Mularczyk wczoraj uczestniczył w posiedzeniu Sejmu a dzisiaj jest wśród wyborców, świadczy o zaangażowaniu w sprawowany mandat poselski.
Józef JANUS – poprosił o pomoc w załatwieniu sprawy zatrzymywania się autobusów PKS na przystankach MPK. Jest to dla pasażerów bardzo kłopotliwe, że na terenie miasta nie mogą korzystać z przystanków.

Piotr WITEK -  poprosił, by Pan Poseł sprawdził, czy jest to zgodne z prawem, że jeden przewoźnik może się zatrzymywać na przystanku, a inny nie.

Benedykt PORĘBA – uważa, że Prezydent wydaje zezwolenia na rozkłady jazdy prywatnym przewoźnikom, obsługują oni linie w godzinach, kiedy kursy są rentowne, natomiast w okresach małej przepustowości pasażerów nie jeżdżą. Taki sposób prowadzi do nieopłacalności funkcjonowania komunikacji obsługującej gminę.
Józef ŚWIGUT – uważa, że powinna obowiązywać zasada równości. Przewoźnicy nie są równo traktowani. O tym, co się dzieje na gminie, powinna decydować Rada Gminy i Wójt.
Arkadiusz MURALCZYK – postara się zająć tymi sprawami. W najbliższym czasie zorganizuje spotkanie w Starostwie z przewoźnikami, by dokonać przedmiotowych uzgodnień. Jest wiele różnych spraw  w samorządach, do których należałoby dostosować prawo. Podziękował za umożliwienie spotkania.

Prowadzący sesję podziękował Panu Mularczykowi za swoją obecność na sesji Rady Gminy.

Ad. 4 
Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

(taśma I strona B - 587)


Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków. 

Rafał GIENIEC -  zapytał, czy będzie realizowane oświetlenie uliczne za tunelem. Ze środków będących do dyspozycji sołectwa opracowana była dokumentacja.
(taśma II strona A – 1)

Benedykt PORĘBA – zapytał, kto wygrał przetarg na zimowe utrzymanie dróg?
Stanisław PORĘBA - sołtys – zapytał, czy będzie zabezpieczony żużel na zimowe utrzymanie dróg.
Stanisław KIEŁBASA – poinformował, że woda podbiera opaskę drucianą na cieku w Mszalnicy  w obrębie mostu na drodze „Pod Górę” w Mszalnicy oraz przyczółki mostu.
Józef JANUS – zgłosił potrzebę zaopatrzenia dzieci w znaki odblaskowe dla zwiększenia bezpieczeństwa dzieci na drogach szczególnie kiedy dzień jest krótki.
Danuta MARSZAŁEK -  wyjaśniła, że w Szkole Podstawowej w Mszalnicy zakupiono dla wszystkich dzieci opaski odblaskowe i przekazano nieodpłatnie. Jeżeli ktoś zgubi, to ma możliwość nabycia za odpłatnością w wysokości 2,50 zł.
Ad. 5 
Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.
(taśma II strona A – 98)

Sekretarz Gminy przekazał informację o przeprowadzonych przetargach oraz o ilości wydanych decyzji i zarządzeń, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Omówił odbyte przetargi. Poinformował, że do zimowego utrzymania drogi Góry Jamnickie nikt się nie zgłosił. W budowanym budynku Szkoły Podstawowej w Mszalnicy wykonano rurarz, na razie grzejniki nie będą zakładane. Odbyły się też odbiory realizowanych mostów „Jaroszówka” w Mystkowie i „Ptakówka Niżna” w Kamionce Wielkiej oraz dróg w Boguszy, Królowej Górnej i Kamionce Wielkiej.
Ad. 6 
Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

 (taśma II strona A – 208)
Prowadzący sesję poinformował, że temat ten został rozpracowany na posiedzeniu wspólnym Komisji Rady Gminy. Pewne wątpliwości w przedmiotowym temacie były, ale zostały wyjaśnione. Propozycja podwyższenia podatków jest o 5 %. Poprosił przewodniczącego Komisji o opinię z posiedzenia Komisji Rady Gminy.
Benedykt PORĘBA – przew. Komisji Rewizyjnej – przedstawił wspólną opinię Komisji Rady Gminy w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości w wersji zaproponowanej przez Wójta Gminy”.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję.

Rafał GIENIEC – stwierdził, że na posiedzeniu Komisji Rady Gminy była mocno dyskutowana sprawa podatku od budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej. Trzeba na przyszłość się zastanowić, czy nie należałoby wprowadzić jakiś ulg, czy zwolnień z podatku, by zachęcić do prowadzenia działalności gospodarczej.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i poddał go pod głosowanie.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu: 
UCHWAŁA Nr XIII/78/2007
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 07 listopada 2007 roku

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 7
Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały. 

 (taśma II strona A - 304)
Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy poinformowała, że  do chwili obecnej obowiązywały przepisy o podatku od psów. Od 01 stycznia 2008 roku ustawodawca wprowadził opłatę od psa. W związku z tym zachodzi potrzeba  uchylenia uchwały.

Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię z posiedzenia Komisji Rady Gminy.

Benedykt PORĘBA – przew. Komisji Rewizyjnej – przedstawił wspólną opinię Komisji Rady Gminy w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały z dnia 22 listopada 2004 roku w sprawie określenia wysokości stawek podatku od psów oraz zwolnień od tego podatku”.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały i poddał go pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XIII(79)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 12 października 2007 roku

w sprawie uchylenia uchwały.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 8 
Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Kamionka Wielka.

 (taśma II strona A - 342)

Prowadzący sesję stwierdził, że temat został przedyskutowany na wspólnym  posiedzeniu Komisji Rady Gminy. W projekcie uchwały uwzględniono wzrost stawek o 5 % w stosunku do stawek obecnie obowiązujących.
Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię z posiedzenia Komisji Rady Gminy.

Benedykt PORĘBA – przew. Komisji Rewizyjnej – przedstawił wspólną opinię Komisji Rady Gminy w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Kamionka Wielka w wersji zaproponowanej przez Wójta Gminy”.

Skarbnik Gminy – poinformowała, że od 01 stycznia 2008 roku zwolnione z podatku zostają  samochody do 3,5 tony, z tych też względów wpływy z tego podatku będą niższe o 7.000 zl.
Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Kamionka Wielka i poddał go pod głosowanie.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           -  13 osób,

- za głosowało                               -  12 osób,

- przeciw głosowało                       -    0 osób,

- wstrzymała się                            -    1 osoba,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XIII(80)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 07 listopada 2007 roku

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Kamionka Wielka.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 9 
Podjęcie uchwały w sprawie opłaty za odprowadzanie ścieków do zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych.

(taśma II strona A - 396)
Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Skarbnik Gminy poinformowała, że jest propozycja podniesienia  stawki opłaty o 50 groszy w stosunku do stawki obecnie obowiązującej. Ścieki odprowadzane są do oczyszczalni w Sądeckich Wodociągach. Gmina nalicza odbiorcom należności za zrzut ścieków i je pobiera, natomiast Sądeckim Wodociągom reguluje całość naliczonej faktury za zrzut ścieków zgodnie z pomiarem. Kwota ściągnięta od odbiorców  nie pokrywa kwoty płaconej przez gminę.

Sekretarz Gminy  wyjaśnił, że podwyżka wynika z regulowania należności za ścieki z uwzględnieniem zwrotu wpłat mieszkańców na kanalizację. Z budżetu gmina dopłaca 50% do należnej Sądeckim Wodociągom opłaty za zrzut ścieków.

Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię z posiedzenia Komisji Rady Gminy.

Benedykt PORĘBA – przew. Komisji Rewizyjnej – przedstawił wspólną opinię Komisji Rady Gminy w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie opłaty za odprowadzanie ścieków do zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych w wersji zaproponowanej przez Wójta Gminy”.


Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie opłaty za odprowadzanie ścieków do zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych i poddał go pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XIII(81)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 07 listopada 2007 roku

w sprawie opłaty za odprowadzanie ścieków do zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 10 
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2008.

(taśma II strona A - 438)
Prowadzący sesję poprosił Panią Irenę Ruśniak o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Pani Irena Ruśniak poinformowała, że zadania w zakresie przeciwdziałania narkomanii  należą do zadań własnych gminy. Rada Gminy ma obowiązek ustawowy uchwalenia  Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na dany rok. W programie zostały ujęte 3 zadania:
-   zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób           uzależnionych i osób zagrożonych uzależnieniem,

-   udzielanie rodzinom, w których występują problemy narkomanii, pomocy                  psychospołecznej i prawnej,

- prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej, edukacyjnej      i szkoleniowej w zakresie rozwiązywania problemów narkomanii.

Na realizację Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii zaplanowano kwotę 3.000 zł.

Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię z posiedzenia Komisji Rady Gminy.

Benedykt PORĘBA – przew. Komisji Rewizyjnej – przedstawił wspólną opinię Komisji Rady Gminy w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2008”.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2008  i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XIII(82)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 07 listopada 2007 roku

w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2008.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Ad. 11
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2008.

 (taśma II strona A – 473)
Prowadzący sesję poprosił Panią Irenę Ruśniak o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Irena Ruśniak  poinformowała, że Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2008 został przedstawiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy. Jeżeli są pytania i uwagi to postara się
na nie odpowiedzieć. 

Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię z posiedzenia Komisji Rady Gminy.

Benedykt PORĘBA – przew. Komisji Rewizyjnej – przedstawił wspólną opinię Komisji Rady Gminy w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2008 z jednoczesnym wnioskiem, aby w szkołach organizowane były różne formy zajęć pozalekcyjnych finansowane  ze środków przeznaczonych na realizację Gminnego Programu”.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2008 i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XIII(83)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 07 listopada 2007 roku

w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2008.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad. 12 
Podjęcie uchwały w sprawie złożenia oświadczenia lustracyjnego.
 (taśma II strona A - 493)
Prowadzący sesję poprosił Sekretarza Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Sekretarz Gminy poinformował, że oświadczenia lustracyjne były już złożone przez Sekretarza i Skarbnika Gminy, ale Trybunał Konstytucyjny uchylił wzór oświadczenia lustracyjnego jako niezgodny z prawem i ustawodawca we wrześniu br wprowadził nowy obowiązujący wzór.  Rada Gminy ustawowo została zobowiązana do wezwania tych osób do ponownego złożenia oświadczeń lustracyjnych.
Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię z posiedzenia Komisji Rady Gminy.

Benedykt PORĘBA – przew. Komisji Rewizyjnej – przedstawił wspólną opinię Komisji Rady Gminy w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie złożenia oświadczenia lustracyjnego przez Sekretarza i Skarbnika Gminy”.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.


Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie złożenia oświadczenia lustracyjnego i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XIII(84)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 07 listopada 2007 roku

w sprawie złożenia oświadczenia lustracyjnego.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad. 13 
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Wsi Kamionka Mała na lata 2007 – 2013.

 (taśma II strona A - 531)
Prowadzący sesję poprosił Sekretarza Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Sekretarz Gminy poinformował, że uchwalenie Planu Rozwoju Lokalnego Wsi Kamionka Mała na lata 2007 – 2013 wynika z potrzeb wykonania bieżni i trybun, o które wnosi LKS „Skalnik” w Kamionce Wielkiej. Jest możliwość pozyskania środków finansowych z programu odnowa wsi. Dla pozostałych wsi będą plany uchwalone. Oprócz tego dokumentu potrzebna jest jeszcze Strategia Rozwoju Gminy, która jest opracowana, ale może zachodzić potrzeba jej aktualizacji. 

Prowadzący sesję stwierdził, że kierunek działań jest przekonywujący. Odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Wsi Kamionka Mała na lata 2007 – 2013 i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XIII(85)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 07 listopada 2007 roku

w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Wsi Kamionka Mała na lata 2007 – 2013.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad. 14
Podjęcie uchwały  w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych.

 (taśma II strona A - 574)
Prowadzący sesję poprosił Sekretarza Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Sekretarz Gminy poinformował, że w obowiązującej dotychczas uchwale zawarto zapis 0,90 zł od osoby miesięcznie, natomiast w proponowanej uchwale proponuje się zwiększenie stawki do kwoty 1,20 zł miesięcznie, co daje 14,40 zł rocznie od osoby.
(taśma II strona B – 1)

Za rok 2006 koszt wywozu śmieci wyniósł 180.723 zł, natomiast od mieszkańców ściągnięto 87.620 zł. Są to bardzo duże koszty, które ponosi budżet gminy.

Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię z posiedzenia Komisji Rady Gminy.

Benedykt PORĘBA – przew. Komisji Rewizyjnej – przedstawił wspólną opinię Komisji Rady Gminy w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie  odbierania odpadów komunalnych w wysokości 1,20 zł od osoby miesięcznie tj. 14,40 zł rocznie. Komisje jednocześnie zobowiązują Wójta Gminy do podjęcia działań w celu zorganizowania wywozu nieczystości poprzez zaopatrzenie poszczególnych właścicieli nieruchomości w pojemniki na śmieci i podpisanie umowy pomiędzy właścicielem nieruchomości a firmą organizującą wywóz na opróżnianie pojemników i regulowanie należności. Rozstawione kosze na terenie gminy podlegać będą usunięciu. Komisje ustaliły ostateczny termin załatwienia sprawy do końca czerwca 2008 roku”.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję. 

Tadeusz BODZIONY – stwierdził, że sprawa zagospodarowania śmieci jest tematem drażliwym od kilku lat. Procentowo jest to wyższa zwyżka proponowanej stawki. Jest duży odsetek mieszkańców, którzy nie płacą tych opłat, a nie zawsze są to ludzie biedni. Powinno być publicznie powiedziane, kto nie wywiązuje się z oplat.
Skarbnik Gminy – poinformowała, że ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminie reguluje sprawy zagospodarowania śmieci. Opłata za wywóz nieczystości stałych jest naliczana w formie faktury, która nie jest decyzją administracyjną. Można tylko dochodzić regulowania należności na drodze sądowej. W roku przyszłym opłata będzie naliczona w formie decyzji administracyjnej i podlegać będzie egzekucji. Trzeba koniecznie zmienić system zagospodarowania śmieci, by mobilizować społeczeństwo do segregowania śmieci. Gmina nie może podać do publicznej wiadomości osób, które nie płacą podatku bądź innych należności.
Włodzimierz ROLKA – zawnioskował, by wprowadzić pojemniki na śmieci indywidualnie dla mieszkańców na terenie całej gminy, a nie tylko wsi Jamnica i Kamionka Mała.
Bogumiła KMAK – ma obawę, że potoki i obrzeża rzek będą  z powrotem zaśmiecone. Poprosiła dyrektorów szkół, by przy okazji zebrań rodziców prowadzili szkolenia z zakresu segregacji śmieci.

Piotr WITEK - stwierdził, że segregacja śmieci praktycznie nie istnieje, skoro są tak duże koszty wywozu. Kampanię informatyczną wśród mieszkańców trzeba koniecznie prowadzić.

Benedykt PORĘBA – uważa, że na zebraniach wiejskich należy poinformować mieszkańców o zmianie sposobu zagospodarowania śmieci na terenie gminy.

Rafał GIENIEC – jego zdaniem do kontenerów wyrzucane jest też to, co nie powinno tam być. Podoba mu się nowa propozycja rozwiązania problemu zagospodarowania śmieci na terenie gminy i trzeba ja koniecznie wprowadzić. Pieniądze wydatkowane na wywóz śmieci można zagospodarować na inne cele.

Stanisław KIEŁBASA – zapytał, czy każdy mieszkaniec będzie musiał sam zakupić kosz? Co będzie z odbiorem śmieci w miejscach gdzie nie dojedzie samochód?

Skarbnik Gminy – zwróciła się do sołtysów z prośbą o zorganizowanie podpisywania umów w poszczególnych sołectwach z firmą organizującą wywóz.
Stanisław PORĘBA – sołtys – poinformował, że na terenie Mystkowa są obłożeni śmieciami przywożonymi z sąsiedniej miejscowości Falkowej. Tam jest prowadzona segregacja, to ludzie przywożą do kontenerów na terenie naszej wsi, by nie płacić za śmieci. System wywozu śmieci na terenie gminy musi się zmienić.

Prowadzący sesję stwierdził, że jego zdaniem  proponowany nowy system zagospodarowania nieczystości stałych jest dobry, trzeba go dopracować i wprowadzić w życie. Odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych i poddał go pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XIII(86)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 07 listopada 2007 roku

w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych      przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad. 15 
Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje radnych.
(taśma II strona B - 401)

Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje radnych udzielił Sekretarz Gminy informując, że w sprawie:
-  zaopatrzenia dzieci z znaczki odblaskowe – sprawa zostanie skierowana do     dyrektora Zespołu Obsługi Szkół, w celu rozwiązania problemu     w poszczególnych szkołach,

- odśnieżania dróg – przetarg został rozstrzygnięty, koszt odśnieżania 1 km    wynosi    55 zł za dobę, w Jamnicy nie ma chętnego do świadczenia usług    i koszt wyniesie 100 zł a może i więcej,
-  zaopatrzenia w żużel – żużel na zimowe utrzymanie dróg został zamówiony, jak    rozpocznie się sezon grzewczy i nazbiera się żużlu, będzie dostarczony. Część    żużlu rozwiezionego po terenie gminy, została z poprzedniej zimy.
- zimowego utrzymania dróg powiatowych – po otrzymaniu informacji ze       starostwa, zostanie przekazana poszczególnym sołectwom,
-  opaski na cieku wodnym w Mszalnicy – zostanie skierowane pismo do RZGW,
-  dokumentacji na oświetlenie uliczne -  nie zawsze uda się trafić na solidnych     projektantów. W Mystkowie dokumentacja trafiła już do Starostwa     Powiatowego o wydanie pozwolenia na budowę. W Królowej Polskiej i Królowej     Górnej projektant nie wywiązał się z umowy i zlecono opracowanie     dokumentacji drugiemu projektantowi.
Ad. 16 
Bieżące sprawy Rady Gminy.

(taśma II strona B - 490)


Prowadzący sesję zapoznał z pismem Urzędu Skarbowego w Nowym Sączu w sprawie złożonych oświadczeń majątkowych. Poruszył temat przydziału mieszkania w budynku Remizy OSP w Mszalnicy. Jeśli chwyci mróz, to może być problem z mieszkaniem. Przeprowadził również rozmowę z Państwem Sendalów w sprawie złożonego pisma o przydział mieszkania. Państwo Sendalowie na razie mieszkają w Szkole, jeśli zajdzie potrzeba przekwaterowania, to wówczas Rada Gminy podejdzie do sprawy. Jego zdaniem  nie należy zmieniać przeznaczenia mieszkania, a przekazać pomieszczenia dla Zespołów Regionalnych „Mali Mszalniczanie” i „Mszalniczanie” oraz Jednostki OSP w Mszalnicy. Otworzył dyskusję.
Rafał GIENIEC -  uważa, że sprawa jest delikatna. Decydentami przeznaczenia mieszkania powinni być: Radni i Rada Sołecka oraz Sołtys ze Mszalnicy. Sprawa mieszkania Państwa Sendalów to sprawa na przyszłość Wójta i Rady Sołeckiej.

(taśma III strona A - 1)
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie stanowisko Rada Gminy w brzmieniu:

„Rada Gminy podjęła o przydzieleniu pomieszczeń w budynku Remizy OSP w Mszalnicy zajmowanych dotychczas jako mieszkanie przez komendanta gminnego OSP  do użytkowania Zespołom Regionalnym „Mali Mszalniczanie” i „Mszalniczanie” oraz Ochotniczej Straży Pożarnej w Mszalnicy z zachowaniem ich przeznaczenia jako mieszkalne”.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           -  13 osób,

- za głosowało                               -  11 osób,

- przeciw głosowała                       -    1 osoba,

- wstrzymała się                            -    1 osoba,

zajęli poddane pod głosowanie stanowisko.

Benedykt PORĘBA – przewodniczący Komisji Rewizyjnej – poinformował, że plan kontroli Komisji Rewizyjnej na bieżący rok został zrealizowany. Dokonano kontroli w Ośrodku Pomocy Społecznej, Bibliotece, Zespole Obsługi Szkół i Gminnym Ośrodku Kultury. Ogólna ocena kontrolowanych jednostek jest dobra. Omówił ustalenia z kontroli przeprowadzonej w GOK, które stanowią załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Stanisław PORĘBA – sołtys – poinformował, że koło Kruczka na Woli Wyżnej jest coraz więcej kolizji drogowych. Droga jest wąska, płot jest bardzo blisko drogi. Trzeba by wystosować pismo w tej sprawie i jest potrzeba założenia lustra drogowego.
Rafał GIENIEC – poinformował, że sam właściciel płotu kiedyś obiecywał, że usunie płot, ale nie zrobił, bo mieszka na Śląsku i przyjeżdża raz w roku.
Prowadzący sesję stwierdził, że założenie lustra drogowego jest bardzo uzasadnione, ponieważ w tym miejscu jest bardzo niebezpiecznie.
Ad. 17 
Zakończenie obrad.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad XIII Sesji Rady Gminy
prowadzący sesję Piotr WITEK  – wiceprzewodniczący Rady Gminy  -
podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na trzech taśmach magnetofonowych, które stanowią załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Na tym protokół zakończono.

 Protokołowała :

   K. Zielińska

     Inspektor

  Załącznik Nr 3 do protokołu

PORZĄDEK OBRAD

XIII SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

dnia 07 listopada 2007 roku.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.

5. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Kamionka Wielka.

9. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty za odprowadzanie ścieków do zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych.

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2008.

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2008.

12. Podjęcie uchwały w sprawie złożenia oświadczenia lustracyjnego.
13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Wsi Kamionka      Mała na lata 2007 – 2013.

14. Podjęcie uchwały  w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych      przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów      komunalnych.

15. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

16. Bieżące sprawy Rady Gminy.

17. Zakończenie obrad.

