PAGE  
2

P R O T O K Ó Ł  Nr XVI/2008
z obrad XVI SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

z dnia 05 marca 2008 roku

Prowadzący Sesję         - Piotr WITEK  – przewodniczący Rady Gminy
Miejsce obrad               - sala w Gminnym Ośrodku Kultury w Kamionce Wielkiej
Czas trwania                 - godz. 10:00 – 14:10
Uczestnicy      - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał.                                       nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą                                       obecności  stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad             - stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 1 

Otwarcie Sesji.   


Otwarcia obrad XVI Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał Piotr WITEK - przewodniczący Rady Gminy - witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości.


Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 15  Radnych, w związku z tym sesja jest prawomocna. 
Ad. 2 

Przyjęcie porządku obrad. 

Prowadzący sesję przedstawił porządek obrad jak w zaproszeniu na sesję  i zapytał, czy są jeszcze inne wnioski i propozycje do porządku obrad.
Wniosków nie zgłoszono.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie porządek obrad sesji.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek obrad XVI sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 3 
Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.
(taśma I strona A – 107)


Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z XV Sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Radni mieli możliwość zapoznania się z nim. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie wniesiono. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli protokół. 

Ad. 4 
Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

(taśma I strona A -118)


Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków. 

Rafał GIENIEC – poinformował, że mimo łagodnej zimy powstały ubytki w nawierzchni drogi Kamionka Wielka – Mystków przez Wolę Niżną, szczególnie uległ zniszczeniu asfalt obok jego posesji. Zawnioskował o natychmiastową naprawę nawierzchni drogi w tym miejscu.

Henryk KOŚCIÓŁEK – zgłosił, że za mostem do przysiółka „Godówka” wysypywany jest gruz i inne odpady, zasypywane są korytka, należy podjąć działania w celu zakazu robienia składowiska.
Benedykt PORĘBA – po okresie zimowym należy dokonać przeglądu dróg gminnych i uzupełnić ubytki w nawierzchni dróg. Ponadto zabezpieczenia wymaga wyrwa na poboczu drogi powiatowej przy skrzyżowaniu z drogą Pod Mystków.
Zygmunt BARAN – wystąpić do Powiatowego Zarządu Dróg o uzupełnienie ubytku w drodze i poboczu drogi koło przystanku autobusowego i PKP w Jamnicy. Pobocze to wykorzystywane jest również jako przystanek autobusowy, powstały dziury i tworzą się kałuże. Celowym by było ułożenie chociażby kilku płytek chodnikowych, lub inne utwardzenie terenu.
Tomasz KIEŁBASA – ponowił wniosek o naprawę zniszczonej opaski na cieku wodnym  w obrębie mostu przy drodze gminnej „Pod górę” w Mszalnicy.

Władysław SIEDLARZ – zgłosił interpelację w sprawie podjęcia działań dla poprawy nawierzchni drogi gminnej łączącej Królową Polską z Mystkowem przez Mszalnicę –Zagórę z uwagi na duże ubytki w drodze, a miejscami nawet brak asfaltu.

Maciej KOCEMBA – zapytał, czy w byłym kamieniołomie są jeszcze działki do sprzedania?

Stanisław KIEŁBASA – poinformował, że w dniu dzisiejszym otrzymał do konsultacji nowy rozkład jazdy BUS-a na trasie Nowy Sącz – Mszalnica. Zapoznał z treścią pisma Starostwa Powiatowego w Nowym Sączu i proponowanym rozkładem jazdy, które stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Poprosił o rozpoznanie sprawy i wypracowanie opinii.

Stanisław PORĘBA – zawnioskował, by wystąpić do Powiatowego Zarządu Dróg o uzupełnienie ubytków w drodze powiatowej oraz oczyszczenie rowów przydrożnych i przepustów.

Józef PYZIK – Radny Rady Powiatu – poinformował, że objazd dróg powiatowych zaplanowany jest na miesiąc maj, ale nie znaczy to, że nie można wcześniej zgłaszać wykonania potrzebnych robót. Rozmawiał z Dyrektorem PZD o założenie barier na zakresie w Mystkowie. Na sesji Rady Powiatu zgłosi interpelacje, które dzisiaj zostały zgłoszone. Widzi potrzebę pomocy dla przedsiębiorców na terenie gminy. Jego zdaniem należy zorganizować spotkanie z przedsiębiorcami z terenu gminy, by ustalić, co przedsiębiorcy oczekują od władz gminy, by wypracować program pomocy dla przedsiębiorców. Trzeba zacząć od budowy przedsiębiorczości na naszym terenie. Kraków traktuje nas po macoszemu. Powiat ma na utrzymaniu 520 km  dróg powiatowych i 6 mln zł na ich utrzymanie. Starostwo ma przypisane zadania, ale nie ma pieniędzy.

Prowadzący sesję stwierdził, że drogi powiatowe mają wiele do życzenia i Rada Gminy będzie się przyglądać podejmowanym działaniom. 

Ad. 5 
Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.
(taśma I strona A – 380)

Wójt Gminy poinformował, że najważniejsze sprawy jakie czekają gminę, to rozpoczęcie inwestycji na terenie gminy. W 7 sołectwach przeprowadzone zostały zebrania wiejskie, jeszcze w 2 sołectwach w najbliższym czasie będą przeprowadzone. Ważne jest, aby włączyć środki przydzielone do dyspozycji poszczególnych sołectw do odpowiednich działów klasyfikacji budżetowej, by można było realizować zadania zgodnie z uchwałami zebrań wiejskich. Na dzień dzisiejszy jest rozpisany konkurs  na drogi powiatowe i krajowe, natomiast nie ma możliwości pozyskania pieniędzy na drogi gminne. Władze samorządu wojewódzkiego nieprzychylnie widzą potrzeby naszego regionu. Całość sprawy kończy się na Wieliczce. Jeśli Rada Gminy wyłoży pieniądze na drogi powiatowe, to Powiatowy Zarząd Dróg może dołożyć środków. Urząd Gminy zamierza wystąpić z wnioskami o środki finansowe na budowę Szkoły Podstawowej w Mszalnicy i budowę Gimnazjum w Mystkowie, ale  w chwili obecnej nie jest ogłoszony jeszcze konkurs w Małopolskim Regionalnym Programie Operacyjnym a do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich nie ma jeszcze przepisów wykonawczych.
Przekazał informację o wydanych decyzjach i  zarządzeniach, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad. 6 
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniego programu inwestycyjnego na lata 2008 – 2015.

(taśma I strona A - 458)
Prowadzący sesję stwierdził, że temat ten był przedmiotem posiedzenia Komisji Rady Gminy. Poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że podstawowe zapisy w projekcie uchwały w sprawie wieloletnich programów inwestycyjnych dotyczą zadań na najbliższe lata. Omówił projekt wieloletniego programu inwestycyjnego. Planowana jest dalsza realizacja II etapu kanalizacji sanitarnej. Udział gminy w realizacji inwestycji został rozpisany do roku 2015. Pozostanie jeszcze do realizacji III etap kanalizacji. Na dzień dzisiejszy nie ma możliwości pozyskania pieniędzy z MRPO. Gmina nasza została zaliczona do aglomeracji Nowego Sącza. Jest możliwość ubiegania się o środki finansowe z PROW, na jedną wieś można pozyskać 4 mln zł.  Na Mszalnicy koszt budowy kanalizacji szacuje się na kwotę 10 mln zł, natomiast w Mystkowie 8 mln zł. Jest też możliwość ubiegania się o środki z NFOŚ lub WFOŚ. W planie wieloletnim zapisana jest też budowa sali gimnastycznej  z  prawdziwego zdarzenia  przy kompleksie boisk.
(taśma I strona B – 1)

W sprawie zaopatrzenia gminy w wodę można rozmawiać z Sądeckimi Wodociągami, którzy są tym zainteresowani. Można by rozbudować sieć wodociągową, ale mieszkańcy nie są zainteresowani, bo nie chcą płacić za wodę.

Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię z posiedzenia Komisji Rady Gminy.

Władysława BODZIONY – przew. Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych – przedstawiła wspólną opinię Komisji Rady Gminy w brzmieniu:

Komisje  pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie przyjęcia  wieloletniego programu inwestycyjnego na lata 2008 – 2015 przedłożonego przez Wójta Gminy.
Józef PYZIK – poinformował, że z powiatu można pozyskać 50% kosztów budowy chodników. W Mystkowie przysiółek „Pod Las” jest zapotrzebowanie na zaopatrzenie w wodę. Zapytał, czy przy okazji budowy kanalizacji można by pozyskać pieniądze na wodociągi?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że mówiąc o zaopatrzeniu w wodę, to musi być całe skupisko ludzi, cała wieś. Jeśli jest ujęcie wody to woda musi być pobierana, nie można wody z ujęcia nie pobierać, bo studnia głębinowa zaniknie. Jeśli woda stoi w zbiorniku i nie jest pobierana, to się psuje. Jeśli wsie wystąpią o budowę wodociągu, to można rozważać realizację.

Benedykt PORĘBA – jego zdaniem plan wieloletni uwzględnia zadania ujęte również w poprzednim planie. Poprosił Radnych i Wójta, że jeśli nadarzy się okazja na budowę boisk, to by uwzględnić budowę boiska w Mystkowie. W br są wydzielone środki na boisko i będą wykorzystane na wykonanie dojazdu do boiska. W najbliższych dniach zostanie dokupiony grunt pod potrzeby boiska w Mystkowie. Od problemu wody gmina nie ucieknie. Jest to ważny problem. Jak przyjdą jeszcze większe susze, to w odpowiednim czasie trzeba będzie znaleźć stosowne rozwiązanie. 

Prowadzący sesję stwierdził, że analizując program  wieloletni, za każdym pomysłem kryje się problem pieniędzy. Od możliwości finansowych zależeć będzie realizacja zadań ujętych w wieloletnim programie inwestycyjnym. Odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniego programu inwestycyjnego na lata 2008 – 2015 i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 15 osób,

- za głosowało                        - 14 osób, 

- przeciw głosowała                -   1 osoba,

- wstrzymało się                     -   0 osób,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XVI(109)2008

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 05 marca 2008 roku

w sprawie przyjęcia wieloletniego programu inwestycyjnego na lata 2008 – 2015.

 Uchwała ta stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 7 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008 oraz zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Kamionka Wielka na rok 2008.

 (taśma II strona A - 30)
Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały. Poinformował, że jest propozycja wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2008, a mianowicie zwiększenie wydatków o kwotę 206.000 zł z przeznaczeniem na wydatki majątkowe na zadaniu pn. „Przesiedlenie ludności zamieszkałej na terenie osuwiska w Kamionce Wielkiej”. Dotyczy to wydatków na budowę piątego domku jednorodzinnego budowanego w byłym kamieniołomie, który ze względów proceduralnych nie mógł być w planowanym czasie wykonany w roku 2007. Dlatego też po uzgodnieniu z MSWiA środki własne gminy, które miały być wydatkowane w 2007 roku będą wydatkowane w 2008 roku. Źródłem sfinansowania wydatków są przychody gminy z tytułu wolnych środków jako nadwyżka środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikająca z różnicy rozliczenia z lat ubiegłych. Proponuje się też dokonanie zmian w prognozie kwoty długu dostosowując prognozę do aktualnej sytuacji finansowej gminy. Szczegółowa prognoza długu zawarta jest w załączniku nr 3 do uchwały.
W uchwale budżetowej na 2008 rok proponuje się zmianę zał. nr 7, w którym proponuje się dokonanie zmian w limitach na wieloletnie programy inwestycyjne. Proponuje się zmianę limitów na budowę Szkoły Podstawowej wraz z salą gimnastyczna w Mszalnicy na okres dwóch lat przyjmując w roku 2008 – 1.400 tyś. zł a w 2009 roku – 3 mln zł. Budowę Gimnazjum w Mystkowie proponuje się rozłożenie na trzy lata, planując w roku 2008 – 850 tyś. zł, w roku 2009 – 1.250 tyś. zł a w 2010 roku – 1 mln zł.
Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię z posiedzenia Komisji Rady Gminy.

Władysława BODZIONY – przew. Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych – przedstawiła wspólną opinię Komisji Rady Gminy w brzmieniu:

Komisje  pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2008 w zakresie zmiany załącznika  dot. limitów na wieloletnie programy inwestycyjne.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008 oraz zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Kamionka Wielka na rok 2008 i poddał go pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XVI(110)2008
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 05 marca 2008 roku

w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008 oraz zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Kamionka Wielka na rok 2008.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 8 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kamionka Wielka.

(taśma I strona B - 207)

Prowadzący sesję poinformował, że przybył na sesję Pan Władysław Skubel – Dyrektor Zakładu Komunalnego w Łososinie Dolnej, który udzieli informacji w zakresie zagospodarowania śmieci. Udzielił głosu Panu Dyrektorowi.

Władysław SKUBEL – poinformował, że od 14 lat zajmuje się gospodarką komunalną w Gminie Łososina Dolna. Zakład Komunalny, którym kieruje jest budżetową jednostką organizacyjną gminy. System wywozu śmieci na terenie Gminy Łososina Dolna jest workowy i w 3 wsiach nad jeziorem kontenerowy. System workowy polega na tym, że mieszkańcy kupują worki z nadrukiem, są do nabycia w sklepie. W ustalonym terminie odbiór odbywa się w ciągu jednego dnia. Odbiór jest dwa  razy w miesiącu. Szkło i plastik mogą przywozić sami mieszkańcy na bazę magazynową i jest nieodpłatnie przyjmowane. Sprzęt elektroniczny jest nieodpłatnie przyjmowany. Dwa razy w tygodniu sprzątają przystanki autobusowe. Opłata marszałkowska zdrożała 5-krotnie a dalsze koszty są indywidualne firmy wywozowej (np. paliwo, transport). Przyjechał by przekazać informację, jak organizują wywóz śmieci. 
Piotr WITEK – zapytał, jakie jest zatrudnienie w Zakładzie Komunalnym i jaki koszt jego utrzymania?

Władysław SKUBEL – poinformował, że zatrudnionych jest 8 pracowników, budżet zakładu wynosi 500.000 zł rocznie.

Skarbnik Gminy – zapytała, czy mają możliwość wywozu z małych pojemników? 

Rafał MIGACZ – zapytał, jak jest zorganizowany wywóz w okresie zimy?
Tomasz KIEŁBASA – zapytał, jaką ilość produkowanych niesegregowanych  śmieci ustaliła gmina na jedną osobę, jaki koszt wywozu jednego pojemnika, ile brutto kosztuje worek?
Władysław SKUBEL – poinformował, Zakład Komunalny w Łososinie Dolnej ma możliwość wywozu śmieci z małych pojemników. Mieszkańcy się przyzwyczają do zorganizowanego wywozu i w okresie zimy nie ma problemu. Gmina ustaliła 3 worki śmieci rocznie na osobę. Koszt wywozu pojemnika wynosi 10 zł, worka śmieci niesegregowanych 6,75 zł.
Tadeusz BODZIONY – uważa, że należy zwrócić uwagę na fakt, że gmina nasza jest górzysta, mogą być problemy z odbiorem i żeby nie doszło do tego, że teren zostanie zaśmiecony. 
Władysław SKUBEL – należy ludzi zachęcić do segregacji i prawidłowego zagospodarowania śmieci niską ceną, promocją, a nie od razu karać.


Prowadzący sesję stwierdził, że jest to temat do dalszej dyskusji, ale informacje, które już zostały zgromadzone w zakresie zagospodarowania śmieci są już do przyjęcia. Podziękował Dyrektorowi Skubelowi za przybycie i podzielenie się swoim doświadczeniem  w zakresie organizacji wywozu śmieci. 

(taśma II strona A - 174)
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiocie zmiany regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy.


Wójt Gminy poinformował, że w 2006 roku Rada Gminy uchwaliła regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie gminy. W chwili obecnej jest propozycja wprowadzenia w nim  zmian w związku  z podjęciem decyzji o zmianie zasad zagospodarowania śmieci. Koszt składowania 1 tony odpadów na wysypisku kosztuje  172 zł brutto. W 2007 roku z terenu gminy wywieziono ok. 10.000 m3 śmieci. Statystyczny mieszkaniec gminy wyprodukował 100 litrów śmieci miesięcznie. W chwili obecnej 25 – 30% śmieci jest podrzucanych z sąsiednich gmin. Jest propozycja  ustalenia 20 litrów śmieci produkowanych na jednego mieszkańca, wywóz jeden raz w miesiącu, bezpłatny odbiór śmieci segregowanych i wywóz raz na dwa miesiące, worki na śmieci segregowane bezpłatnie. Na śmieci niesegregowane przewidziane są pojemniki 120 litrowe i worki. Decyzja o ściągnięciu pojemników na śmieci, które są rozstawione na terenie gminy z dniem 30 czerwca br jest podjęta. Teraz trzeba podjąć, jak konkretnie należy rozwiązać technicznie sprawę wywozu śmieci i jaka firma wywozowa byłaby dla mieszkańców najbardziej korzystna. Pan Ogórek koordynuje sprawy związane z wywozem śmieci, dlatego też proponuje się zwiększenie mu diety sołtysa o 300 zł miesięcznie. Gmina nie może wskazać konkretnej firmy, z którą mieszkańcy mają spisać umowę, bo jest to niezgodne z prawem, ale może podjąć działania, by ułatwić mieszkańcom spisanie umów np. w Urzędzie Gminy, czy u sołtysów, jeśli dana firma zwróci się z taką prośbą. 
Piotr WITEK – wyjaśnił, że pierwsza sprawa to podjęcie uchwały wprowadzającej zmiany w regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie gminy, a kolejna to spisanie umów pomiędzy mieszkańcami i firmą dokonującą wywozu śmieci na opróżnianie pojemników. Dobrze by było, żeby ktoś kto ma pomysł na zagospodarowanie śmieci, podzielił się propozycją do rozważenia.

Pan MARCISZ – mieszkaniec Mystkowa – uważa, że skoro już podjęto, że kontenery na śmieci mają być z terenu gminy ściągnięte, to można się spodziewać, że teren będzie zaśmiecony. Są przysiółki, w których mieszkańcy sami by się zorganizowali i płacili za wywóz. Można w kilka osób zrobić wiatę krytą, zamykaną na kłódkę, ustawić pojemniki i wywozić.

Prowadzący sesję wyjaśnił, że gmina nie będzie zmuszać mieszkańców do spisania umów. Jeśli mieszkańcy sami zorganizują się i będą legitymować się wywozem śmieci, to taki system może funkcjonować. Poprosił przewodniczących Komisji o opinię.

Władysława BODZIONY – przew. Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych – przedstawiła wspólną opinię Komisji Rady Gminy  z dnia 22.02.2008 roku w brzmieniu:

Komisje  pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zmian w regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kamionka Wielka w wersji zaproponowanej przez Wójta Gminy w zakresie wprowadzenia pojemników lub worków na śmieci niesegregowane indywidualnie dla każdego gospodarstwa domowego.
Benedykt PORĘBA – przew. Komisji Rewizyjnej – przedstawił opinię Komisji Rady Gminy  z dnia 06.02.2008 roku w brzmieniu:

Komisje ustalają:
· ilość produkowanych śmieci niesegregowanych na jednego statystycznego mieszkańca w wysokości 20 litrów miesięcznie,

· koszty wywozu śmieci segregowanych pokrywać będzie gmina,

· przynajmniej raz w roku należy zorganizować na terenie gminy wywóz odpadów wielkogabarytowych.

Ponadto jego zdaniem, jeśli mieszkańcy będą chcieli się zorganizować, jak proponuje Pan Marcisz, to należy dać im taką możliwość.


Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kamionka Wielka i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XVI(111)2008
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 05 marca 2008 roku

w sprawie zmian w Regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kamionka Wielka.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Ad. 9 
Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego odprowadzania ścieków.

 (taśma II strona A - 474)
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że zgodnie z ustaleniami Prezydenta Miasta i wójtów gmin prowadzona jest wspólna realizacja kanalizacji. Gmina Kamionka Wielka posiada udziały w Sądeckich Wodociągach. W związku z tym jest propozycja ustalenia jednakowej stawki opłat za kanalizację dla mieszkańców miasta i mieszkańców gmin realizujących wspólną inwestycję. Omówił projekt uchwały. 

Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię z posiedzenia Komisji Rady Gminy.

Władysława BODZIONY – przew. Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych – przedstawiła wspólną opinię Komisji Rady Gminy w brzmieniu:

Komisje  pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego odprowadzania ścieków.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego odprowadzania ścieków i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XVI (112)2008
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 05 marca 2008 roku

zatwierdzenia taryf dla zbiorowego odprowadzania ścieków.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 10 
Podjęcie uchwał w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy.
(taśma II strona A - 530)

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że Pan Homoncik  zam. Królowa Polska oraz Jolanta i Mariusz Grzyb zam. Mystków wnioskują, aby gmina wykupiła działkę nr 393/2 o pow. 0,06 ha stanowiącą część drogi łączącej się z drogą publiczną o nazwie „Pazganówka” w Królowej Polskiej. Komisje Rady Gminy na swym wspólnym posiedzeniu postanowiły skierować sprawę do zaopiniowania przez zebranie wiejskie Sołectwa Królowa Polska.

Prowadzący sesję poprosił przewodniczącą Komisji o opinię z posiedzenia Komisji Rady Gminy.

Władysława BODZIONY – przew. Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych – przedstawiła wspólną opinię Komisji Rady Gminy w brzmieniu:
Po rozpoznaniu projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy w zakresie wykupu przez gminę działki nr 393/2 o pow. 0,06 ha stanowiącej część drogi łączącej się z drogą publiczną o nazwie „Pazganówka” w Królowej Polskiej, o które wnosi Pan Tadeusz Homoncik oraz Jolanta i Mariusz Grzyb, Komisje wnioskują o zasięgnięcie opinii zebrania wiejskiego Sołectwa Królowa Polska.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię.


Wójt Gminy poinformował, że jest projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości dotyczący wniosku Państwa Zofii i Sylwestra Poręba zam. Mystków 46 o nieodpłatne przyjęcie działki nr 866/17 o pow. 0,02 ha, położonej we wsi Mystków, która stanowi część gruntu będącego ich własnością, oddanego pod poszerzenie drogi we władaniu Urzędu Gminy. Przy wydzielaniu działek budowlanych dla ich dzieci geodeta wydzielił na koszt Państwa Porębów pas gruntu zajętego pod drogę, który chcą nieodpłatnie przekazać na własność gminy przy okazji przekazywania działek dzieciom.
Uwag nie wniesiono.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XVI (113)2008

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 05 marca 2008 roku

w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad. 11 
Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia umowy najmu lokalu.
(taśma II strona B – 1)

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że Telekomunikacja Polska SA od kilku lat wynajmuje lokal w budynku Urzędu Gminy o pow. 30 m2  na potrzeby centrali telefonicznej. Umowa wygasa z dniem 1 marca 2008 roku, w związku z tym Telekomunikacja zwróciła się z prośbą o zawarcie dalszej umowy na kolejne 3 lata. Na dzień dzisiejszy umowę trzeba przedłużyć, ponieważ z centrali tej korzystają wszyscy mieszkańcy gminy z wyjątkiem Jamnicy. Czynsz dzierżawny wynosi 5,50 zł za 1 m2.  Komisje zaproponowały przedłużenie umowy na okres 1 roku.
Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię z posiedzenia Komisji Rady Gminy.

Władysława BODZIONY – przew. Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych – przedstawiła wspólną opinię Komisji Rady Gminy w brzmieniu:

Komisje  pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie przedłużenia umowy najmu lokalu  o pow. 30 m2 znajdującego się w budynku Urzędu Gminy, wynajmowanego przez Telekomunikację Polską na potrzeby centrali telefonicznej na okres jednego roku z określeniem warunków np. zawnioskować dostawę łączności telefonicznej do Urzędu Gminy w zamian za wynajem lokalu, przyśpieszenia prac modernizacyjnych  w zakresie dostępu  do Internetu na terenie gminy itp.

Prowadzący sesję stwierdził, że wartość rynkowa wynajmu jest pewnie 10 -krotnie wyższa, ale centrala ta służy naszym mieszkańcom.  Odczytał projekt uchwały w sprawie przedłużenia umowy najmu lokalu i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XVI (114)2008

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 05 marca 2008 roku

w sprawie przedłużenia umowy najmu lokalu.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad. 12 
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka, we wsi: Mystków, Królowa Górna, Jamnica, Kamionka Wielka i Kamionka Mała.
(taśma II strona B – 56)

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że wpłynęły  wnioski o zmianę przeznaczenia terenów pod budownictwo mieszkaniowe we wsiach:

· Mystków cz. działki nr 912/1 – wniosek Mariana Górki,

· Królowa Górna cz. działki nr 474/3 – wniosek Jana Trojana,

· Kamionka Wielka cz. działki nr 850/6 – wniosek Kazimierza Sikory,

· Jamnica działka nr 317/2 – wniosek Danuty Górka,

· Kamionka Mała działka nr 3082/2 – wniosek Stanisława Mirka,

W Jamnicy działka nr 438/2 na tereny usług oświaty – współwłasność rodziny Bodziony, zmiana dokonywana z urzędu w ramach korekty, w celu przywrócenia zapisu terenu, jaki był wprowadzony w poprzednim planie. W nowym planie bez żadnego wniosku błędnie wprowadzono zapis tego terenu na cele mieszkaniowe.

W Kamionce Wielkiej zmiana dotyczy korekty planu w zakresie ustalenia faktycznego przebiegu drogi w przysiółku „Kocembówka”. Droga przebiega po działce nr 1420/1 wykupionej na własność Gminy od Pani Melanii Kocemba. Na planie została błędnie naniesiona, w związku z tym zachodzi konieczność sprostowania, w celu naniesienia na planie właściwego jej przebiegu. 

Wpłynął również wniosek  Pana Marka Kasieczki o zmianę przeznaczenia działki nr 632/0 położonej w Mystkowie pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną.
Helena POTONIEC – wyjaśniła położenie działek w terenie.

Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię z posiedzenia Komisji Rady Gminy.

Władysława BODZIONY – przew. Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych – przedstawiła wspólną opinię Komisji Rady Gminy w brzmieniu:

Komisje  pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka w zakresie zmiany dotychczasowego przeznaczenia terenów na tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej we wsiach:
· Mystków cz. działki nr 912/1,

· Królowa Górna cz. działki nr 474/3,

· Kamionka Wielka cz. działki nr 850/6,

· Jamnica działka nr 317//2,

· Kamionka Mała działka nr 3082/2,

· w Jamnicy działka nr 438/2 na tereny usług oświaty,

· oraz w Kamionce Wielkiej sprostowanie błędnie naniesionego przebiegu drogi w przysiółku „Kocembówka”.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie  przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka, we wsi: Mystków, Królowa Górna, Jamnica, Kamionka Wielka i Kamionka Mała i poddał go pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XVI(115)2008

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 05 marca 2008 roku

w sprawie  przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka, we wsi: Mystków, Królowa Górna, Jamnica, Kamionka Wielka i Kamionka Mała
Uchwała ta stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad. 13 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Planie Rozwoju Lokalnego Wsi Kamionka Mała na lata 2007 – 2013.
(taśma II strona B – 216)

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że w związku z propozycjami ewentualnej lokalizacji przedszkola w Kamionce Małej, jeśli Rada Gminy podtrzymuje ustalenia z posiedzenia Komisji Rady Gminy, to należy dokonać zmian w Planie Rozwoju Lokalnego wsi Kamionka Mała. Plany Rozwoju Lokalnego wszystkich wsi są opracowane, będą one odżywać, jeśli Rada Gminy będzie przeznaczać środki na realizację zadań w nich ujętych, jak również w wieloletnim programie inwestycyjnym. Omówił projekt uchwały.

Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię z posiedzenia Komisji Rady Gminy.

Władysława BODZIONY – przew. Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych – przedstawiła wspólną opinię Komisji Rady Gminy w brzmieniu:

Komisje  pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zmian w Planie Rozwoju Lokalnego Wsi Kamionka Mała na lata 2007 – 2013 w zakresie dopisania w planie „rozbudowy i modernizacji obiektu budowlanego przy boisku sportowym pod potrzeby przedszkola”.


Prowadzący sesję poprosił, aby jasno powiedzieć, jakie radni maja odczucia. Dochodzą głosy, że może za szybko Rada Gminy podejmuje decyzję o lokalizacji, że należałoby rozmawiać z wnioskodawcami uruchomienia przedszkola. Zapoznał z pismem Państwa Doboszów, które stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Maciej KOCEMBA -  jego zdaniem należy zorganizować spotkanie z Państwem Doboszów i z Panią Rzepka  w sprawie ewentualnego uruchomienia przedszkola, a wśród rodziców rozeznać wielkość potrzeb w tym zakresie.

Tadeusz BODZIONY – przychylił się do wniosku radnego Kocemby, by radni z Kamionki wypowiedzieli się w tym temacie. Zaproponował, by sprawę oddalić do czasu uzyskania opinii Rady Sołeckiej wsi Kamionka Wielka.
Kazimierz BOCHENEK – zapytał, czy przedszkole ma być organizowane dla wsi Kamionka Wielka, czy dla gminy. Jeśli dla gminy, to nie tylko radni z Kamionki powinni o tym decydować.

Zygmunt BARAN – zapytał, czy Doboszowie sami by rozbudowali budynek Ośrodka Zdrowia na przedszkole?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że jest taka możliwość, aby osoba prywatna finansowała zadanie, ale po zawarciu stosownych umów. Nie mogłaby zmienić przeznaczenia budynku bez zgody Rady Gminy.

Piotr WITEK – uważa, że do rozważenia jest, czy zgodzić się na rozbudowę budynku pod potrzeby społeczne osobie fizycznej za jej pieniądze.

Henryk KOŚCIÓŁEK -  zaproponował, aby zaprosić Doboszów i Panią Rzepkę na posiedzenie Rady Gminy.

Prowadzący sesję zaproponował przegłosować wniosek, aby zorganizować wspólne posiedzenie Komisji Rady, zaprosić Państwo Doboszów i panią Rzepkę i do miesiąca czasu rozeznać, w jakim kierunku należy podejmować działania w celu uruchomienia przedszkola, ustalić konkretną lokalizację. Poddał pod głosowanie zaproponowany wniosek.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 15 osób,

- za głosowało                        - 13 osób, 

- przeciw głosowało                -   0 osób,

- wstrzymały się                     -   2 osoby,

przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.

Ad. 14 
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia raportu z wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2007.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że zgodnie z przepisami ustawowymi do 31 marca danego roku jest obowiązek ustawowy przedłożenia Radzie Gminy  raportu z wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za dany rok. Omówił projekt uchwały. Na realizację programu przewidziana była kwota 3.000 zł z czego zrealizowano 2.933 zł.
Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię z posiedzenia Komisji Rady Gminy.

Władysława BODZIONY – przew. Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych – przedstawiła wspólną opinię Komisji Rady Gminy w brzmieniu:

Komisje  pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie przyjęcia Raportu z wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2007.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia raportu z wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2007 i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XVI(116)2008

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 05 marca 2008 roku

w sprawie przyjęcia raportu z wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2007.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad. 15 
Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka na rok 2008.
(taśma II strona B - 504)

Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię z posiedzenia Komisji Rady Gminy.

Władysława BODZIONY – przew. Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych – przedstawiła wspólną opinię Komisji Rady Gminy w brzmieniu:

Komisje  pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka na rok 2008.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka na rok 2008 i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XVI(117)2008

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 05 marca 2008 roku

w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka na rok 2008.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Ad. 16 
Rozpatrzenie wniesionych pism.

(taśma II strona B – 526)

Prowadzący sesję zapoznał z pismem Pana Walentego Mikołajczyka, które stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. Poprosił przewodniczącego Komisji o opinię z posiedzenia Komisji Rady Gminy.

Władysława BODZIONY – przew. Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych – przedstawiła wspólną opinię Komisji Rady Gminy w brzmieniu:

Po rozpoznaniu  pisma Pana Walentego Mikołajczyka w sprawie wsparcia finansowego na kontynuację budowy drogi dojazdowej, Komisje przychylają się do prośby Pana Mikołajczyka, jednak z uwagi na uchwalenie budżetu gminy na rok 2008 i nie zabezpieczeniem pieniędzy na ten cel, wnioskują o wzięcie pod uwagę realizacji wnioskowanego zadania w ciągu roku w przypadku wystąpienia możliwości finansowych.
Stanisław KIEŁBASA – wyjaśnił, że w ubiegłym roku ze środków Rady Sołeckiej Sołectwa Mszalnica przeznaczono kwotę 5.000 zł, do tego doszły środki ze WZIR, ok. 2.000 zł wpłacił Pan Mikołajczyk i wykonano część drogi. Pozostał jeszcze do realizacji odcinek 220 metrów. Gdyby Rada Gminy mogła przeznaczyć środki, to trzeba by pomóc.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rady Gminy wypracowany na wspólnym posiedzeniu  przedstawiony przez Radną Władysławę Bodziony.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.

(taśma II strona B – 568)


Prowadzący sesję zapoznał z pismem RZGW w sprawie udzielonej odpowiedzi na wniosek o zabezpieczenie brzegów potoku Kamionka w Kamionce Małej, które stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
(taśma II strona B - 590 i taśma III strona A – 1)

Prowadzący sesję zapoznał z pismem Pani Ginter w sprawie zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego gminy, które stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 

Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię z posiedzenia Komisji Rady Gminy.

Władysława BODZIONY – przew. Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych – przedstawiła wspólną opinię Komisji Rady Gminy w brzmieniu:

Po rozpoznaniu  pisma Pani Janiny Ginter w sprawie uchylenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka, Komisje  wnioskują o oddalenie sprawy z uwagi na brak podstaw prawnych do zmiany przeznaczenia działek leśnych będących własnością Pani Ginter  na tereny budowlane.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię.
(taśma III strona A – 34)


Prowadzący sesję zapoznał z pismem Powiatowego Zarządu Dróg w Nowym Sączu dot. odpowiedzi na złożoną interpelację w sprawie drogi powiatowej w Mystkowie, które stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Ad. 17 
Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje radnych.
(taśma III strona A- 48)

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.


Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje radnych udzielił Wójt Gminy informując, że w sprawach dot. dróg publicznych zostaną przesłane interpelacje do Powiatowego Zarządu Dróg, natomiast objazd dróg gminnych zostanie dokonany po ustabilizowaniu się pogody. Działki w byłym  kamieniołomie będą wydzielone i wycenione oraz zostanie ogłoszony przetarg. Wszelka sprzedaż nieruchomości musi się odbyć w ramach procedury przetargowej z niewielkimi wyjątkami zawartymi w ustawie.
Ad. 18 
Bieżące sprawy Rady Gminy.

(taśma III strona A- 152)

Wójt Gminy zaproponował zwiększenie diety sołtysa dla sołtysa Sołectwa Królowa Polska o kwotę 300 zł miesięcznie w związku z tym, że Pan Ogórek zajmowałby się koordynacją spraw związanych ze segregacją śmieci oraz zagospodarowaniem śmieci niesegregowanych. Przez ostatnie 2 lata Pan Ogórek zajmował się wywozem śmieci segregowanych, zna teren, będzie to ułatwienie w odbiorze śmieci.
Marian OGÓREK – poinformował, że poprawia się sprawa segregacji śmieci na terenie gminy, ostatnio już znacznie więcej zebrano śmieci segregowanych.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia miesięcznej diety dla sołtysa z uwzględnieniem wzrostu diety do kwoty 700 zł dla Sołtysa Sołectwa Królowa Polska.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 15 osób,

- za głosowało                        - 14 osób, 

- przeciw głosowało                -   0 osób,

- wstrzymała się                     -   1 osoba,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XVI(118)2008

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 05 marca 2008 roku

zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia miesięcznej diety dla sołtysów.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

(taśma III strona A – 215)

Prowadzący sesję  poinformował, że Pan Szczurek wystąpił do Starostwa o zatwierdzenie nowego rozkładu jazdy BUS-a. Zaproponował zwiększenie ilości kursów na trasie Nowy Sącz – Mszalnica z 9 do 11.

Wójt Gminy poinformował, że zgodnie z pismem z Urzędu Gminy w sprawie uzgadniania z gminą rozkładów jazdy, Starostwo Powiatowe wystąpiło o wydanie opinii w sprawie propozycji zmiany rozkładu jazdy, o którą ubiega się Pan Szczurek. Poprosił, by Rada Gminy a szczególnie radni z Mystkowa i Mszalnicy rozeznali, jak zabezpieczone są potrzeby mieszkańców w proponowanym rozkładzie jazdy.

Tadeusz BODZIONY – poinformował, że na 5 – 10 minut  przed kursami PKS, Pan Szczurek ma ustalone kursy Bus-a . W godzinach nocnych oraz w niedziele i święta nie wprowadził kursów. Patrzy tylko na prywatny biznes. Jeśli kursy PKS będą jeszcze bardziej nierentowne, to PKS wycofa się z obsługi linii. Pan Szczurek próbuje rozwalić to, co w pewnym czasie udało się ustabilizować w zakresie funkcjonowania komunikacji na terenie gminy.

Prowadzący sesję stwierdził, że należy wydać opinię negatywną. Pan Szczurek nie zabezpiecza kursów w godzinach wieczornych, nocnych, w niedziele i święta oraz rozkład jazdy ma ustalony przed godzinami kursowymi rozkładu jazdy PKS. Poddał pod głosowanie opinię w brzmieniu:
Po zapoznaniu się z pismem Starostwa Powiatowego w Nowym Sączu oraz  rozpoznaniu wniosku Pana Szczurka Ryszarda w sprawie zmian w rozkładzie jazdy BUS-a na trasie Nowy Sącz – Mszalnica, Rada Gminy wyraziła negatywną opinię do proponowanego rozkładu jazdy z uwagi na:

· ustalenie godzin kursowania Bus-a  na 5 – 10 minut przez kursowym rozkładem jazdy przewoźnika (PKS) obsługującego komunikację lokalną na terenie gminy,

· brak zabezpieczenia kursów w godzinach nocnych oraz w niedziele i święta.

Rada Gminy zobowiązuje Wójta Gminy to przesłania negatywnej opinii również do wiadomości Prezydenta Miasta Nowego Sącza.

Jednocześnie Rada Gminy wnioskuje do Wójta o zorganizowanie spotkania  z Panem Szczurkiem w celu dokonania uzgodnień w przedmiocie dostosowania rozkładu jazdy do potrzeb mieszkańców gminy. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię.

Tadeusz BODZIONY – zawnioskował, aby zorganizować spotkanie z Panem Szczurkiem w celu dokonania uzgodnień w przedmiocie dostosowania rozkładu jazdy do potrzeb mieszkańców.
Benedykt PORĘBA – zawnioskował, by kopie opinii przekazać Prezydentowi Miasta Nowego Sącza.

(taśma III strona A – 367)

Benedykt PORĘBA – przew. Komisji Rewizyjnej – przedstawił informację o przeprowadzonej kontroli przez Komisję Rewizyjną w zakresie prowadzonych inwestycji  na terenie gminy. Stwierdził, że realizacja inwestycji nie budzi zastrzeżeń.
Ad. 19 
Zakończenie obrad.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad XVI Sesji Rady Gminy
prowadzący sesję Piotr WITEK – przewodniczący Rady Gminy -
podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na trzech taśmach magnetofonowych, które stanowią załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

Na tym protokół zakończono.

 Protokołowała :

   K. Zielińska

     Inspektor

  Załącznik Nr 3 do protokołu

PORZĄDEK OBRAD

XVI SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

dnia 05 marca 2008 roku.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.

5. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniego programu inwestycyjnego na lata 2008 – 2015.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2008.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kamionka Wielka.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego odprowadzania ścieków.

10. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy.

11. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia umowy najmu lokalu.

12. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka, we wsi: Mystków, Królowa Górna, Jamnica, Kamionka Wielka i Kamionka Mała.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Planie Rozwoju Lokalnego Wsi Kamionka Mała na lata 2007 – 2013.

14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia raportu z wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2007.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka na rok 2008.

16. Rozpatrzenie wniesionych pism.

17. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

18. Bieżące sprawy Rady Gminy.

19. Zakończenie obrad.

