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P R O T O K Ó Ł  Nr II/2006

z obrad II SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

z dnia 06 grudnia 2006 roku

Prowadzący Sesję          - mgr inż. Zenon  KRUCZEK – przew. Rady Gminy 
Miejsce obrad                  - sala Gminnego Ośrodka Kultury

                                            w Kamionce Wielkiej

Czas trwania                   - godz. 9:00 – 13:00.

Uczestnicy        - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał.                                                    nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą                                                    obecności stanowiącą  zał . nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad             - stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.1 
Otwarcie Sesji.   


Otwarcia obrad II Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka  dokonał mgr inż. Zenon KRUCZEK  -  przew. Rady Gminy Kamionka Wielka witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym  zaproszonych gości.


Następnie stwierdził , że w sesji uczestniczy 15 Radnych, w związku z tym sesja jest prawomocna.

Ad.2 
Przyjęcie  porządku obrad.

Prowadzący sesję przedstawił porządek obrad jak w zaproszeniu na sesję ze zmianą w pkt. 11 dot. zmian w budżecie gminy na rok 2006, a nie jak ujęto w zaproszeniu zmian w uchwale budżetowej na rok 2006 i  zwrócił się z zapytaniem, czy są wnioski do porządku obrad.

Wniosków nie wniesiono.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt porządku obrad wraz ze zgłoszoną zmianą.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek obrad II sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 3 
Złożenie ślubowania  przez Wójta Gminy.

 ( taśma I strona A – 37)


Prowadzący sesję poprosił wszystkich o powstanie oraz Wójta Gminy o złożenie ślubowania.


Wójt Gminy złożył wobec Rady Gminy ślubowanie według roty, która stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. 4 
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

( taśma I strona A - 52)


Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z I Sesji Rady Gminy, był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Radni mieli możliwość zapoznania się z nim. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie wniesiono. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli protokół. 

Ad. 5. 
Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

(taśma I strona A – 64)


Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków. 

Maciej KOCEMBA -  podziękował Wójtowi Gminy za podjęcie działań w celu usunięcia skutków ulewnych deszczy jakie miały miejscu w czerwcu w Kamionce Górnej. Wszelkie zagrożenia zostały usunięte, domy w przysiółku Cempówka zabezpieczone. Podziękował Pani sołtys za zaangażowanie przy usuwaniu skutków powodzi, na każde zawołanie była na miejscu. Poprosił o ponowienie prośby do PZD o założenie bariery sprężynującej przy drodze powiatowej na Bani koło posesji Jasicy i Wędzichy. Po ostatnim  wypadku drogowym, jaki się w tym miejscu wydarzył, gdzie zginęła jedna osoba, odpowiedź na wniosek gminy o założenie bariery od PZD była, że na wiosnę zostaną założone bariery. Do dnia dzisiejszego nie zostały założone. Pani Wędzicha obawia się o bezpieczeństwo, by nie powtórzyła się sytuacja z roku poprzedniego.

Benedykt PORĘBA – stwierdził, że Rada Gminy jest przed konstrukcją budżetu na rok przyszły. Poprosił, aby zabezpieczyć w budżecie pieniądze na poprawę estetyki gminy w tym na założenie tablic informujących o gminie „Gmina Kamionka Wielka wita” na granicach gminy. 

Jan LIGĘZA – zapytał, o wyniki przetargu na zimowe utrzymanie dróg, kto wygrał przetargi i kto będzie odśnieżał?

Rafał GIENIEC – zapytał, czy będzie możliwość pozyskania informacji o wynikach kontroli „trójek”, jakie prowadzone są w gimnazjach? Stwierdził, że dobrze by było, aby temat ten omówiony był na posiedzeniu Komisji bądź Rady Gminy.

Władysława BODZIONY – poinformowała, że zostały wywiercone dwie studnie głębinowe  w Kamionce Wielkiej. Z jednej korzysta 35 odbiorców a z drugiej ponad 50. Problem jest z tym, że mieszkańcy nie wyrażają zgody na podłączenie nowych odbiorców. Poprosiła, by Rada Gminy zajęła się tą sprawą. Stwierdziła, że nie może tak być, żeby nie można było włączyć dodatkowych odbiorców, skoro wody jest pod dostatkiem, a koszty budowy studni pokryła gmina.

Ad. 6 

Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

(taśma I strona A-154)


Wójt Gminy poinformował, że realizacja zadań gospodarczych na terenie gminy w roku 2006 przebiegała prawidłowo. Założone zadania zostały zrealizowane z wyjątkiem budowy boiska sportowego za rzeką w Kamionce Wielkiej z uwagi na złożony wniosek  w Urzędzie Marszałkowskim w Krakowie w Departamencie Środowiska i Rozwoju Wsi o dodatkowe środki finansowe na to zadanie, a gdyby wcześniej wykonać prace, to nie można by było pozyskać pieniędzy. Nie wykonano również tynków w Szkole Podstawowej w Mszalnicy, ponieważ nie zgłosił się żaden oferent do przetargu. Bardzo zawęził się rynek wykonawców, fachowcy wyjechali za granicę w poszukiwaniu pracy, będą również problemy z wykonawcami robót w roku przyszłym, a ponadto wzrosną ceny robocizny. Poinformował również w sprawie osuwisk na terenie gminy. Koszty przesiedlenia mieszkańców z osuwiska w Kamionce Wielkiej w wysokości 75% pokrywane będą z Europejskiego Banku Inwestycyjnego (EBI), 5% z budżetu państwa a 20% musi wyłożyć gmina. Do 15 stycznia 2007 roku gmina zobowiązana jest przekazać informację do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o wysokości zabezpieczonych środków finansowych na ten cel. Potrzebna jest kwota ponad 500.000 zł. W jednym roku gmina nie jest w stanie wyłożyć tak dużej kwoty. Trzeba będzie podjąć decyzję o wysokości środków na ten cel, by można było wystąpić o pieniądze. Ponadto trzeba będzie zdecydować o przeznaczeniu gruntu pod budowę budynków lub o zakupie. Natomiast w sprawie stabilizacji osuwiska w Jamnicy, pierwsze wnioski, które były kierowane szacowane były na kwotę 350.000 zł, jednak kwota ta będzie niewystarczająca, ponieważ trzeba było wykonać dodatkowe 3 wiercenia, których koszt wyniósł 24.000 zł. Przekazał informację o ilości wydanych decyzji i zarządzeń oraz o przeprowadzonych przetargach w okresie od 10 października br., która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Poinformował, że jest problem z zimowym utrzymaniem drogi na Góry Jamnickie, ponieważ do przetargu nikt się nie zgłosił. Były prowadzone rozmowy i nikt nie wyraził zgody na odśnieżanie. Poprosił o pomoc w znalezieniu wykonawcy.
Ad. 7 
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia  składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka.

( taśma I strona A – 407) 


Prowadzący sesję zapoznał, z propozycją składów osobowych Komisji Rady Gminy zgodnie z deklaracją radnych przynależności do poszczególnych komisji wyrażoną w ankietach radnego. Zapytał, czy któryś z radnych chce zmienić  komisję?

Piotr WITEK -  wyraził chęć przejścia z Komisji Budżetu i Finansów do Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.

Zenon KRUCZEK - wyraził chęć przejścia z Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych do Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.

Benedykt PORĘBA - wyraził chęć przejścia z Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych do Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.


Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej.

Zgłoszono kandydatury:

· Mariana Ogórka – wyraził zgodę,

· Macieja Kocemba - wyraził zgodę,

· Władysławy Bodziony – wyraziła zgodę,

· Benedykta Poręby - wyraził zgodę.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie skład osobowy Komisji Skrutacyjnej.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie wybrali skład Komisji Skrutacyjnej. Komisja Skrutacyjna wybrała przewodniczącego komisji, którym został Pan Marian Ogórek.

(taśma I strona B-1)


Prowadzący sesję zapoznał z zasadami głosowania.


Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do głosowania oraz przeprowadziła tajne głosowanie. Pan Marian Ogórek – przew. Komisji Skrutacyjnej zapoznał z protokołami Komisji Skrutacyjnej  w sprawie ustalenia skład osobowych Komisji Rady Gminy, które stanowią załączniki nr 5 - 8 do niniejszego  protokołu.

Następnie poproszono o zgłaszanie kandydatów na przewodniczących poszczególnych Komisji Rady.

Zgłoszono kandydatów:

Jan Rola – zgłosił Pana Benedykta Porębę na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, który wyraził zgodę.

Benedykt Poręba – zgłosił Pana Tadeusza Bodzionego na przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów, który wyraził zgodę.

Tadeusz Bodziony  – zgłosił Panią Władysławę Bodziony na przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw społecznych, która wyraziła zgodę.

Tadeusz Bodziony – zgłosił Pana Rafała Gieńca na przewodniczącego Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, który wyraził zgodę.

Dalszych kandydatur nie zgłoszono.
W związku ze zgłoszeniem członków Komisji Skrutacyjnej na przewodniczących Komisji Rady, prowadzący sesję poprosił o zgłoszenie nowych kandydatów na członków Komisji Skrutacyjnej.

Zgłoszono kandydatury:

· Mariana Ogórka, który wyraził zgodę,

· Macieja Kocemby – który wyraził zgodę, 

· Włodzimierza Rolki – który wyraził zgodę.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie skład osobowy Komisji Skrutacyjnej.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

· w głosowaniu udział wzięło      -    15 osób, 

· za głosowało                          -    14 osób,

· przeciw głosowało                  -      0 osób,

· wstrzymała się                        -     1 osoba,       

wybrali skład osobowy Komisji Skrutacyjnej. Komisja Skrutacyjna wybrała przewodniczącego Komisji, którym został Pan Marian Ogórek.

Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do głosowania oraz przeprowadziła tajne głosowanie. Pan Marian Ogórek – przew. Komisji Skrutacyjnej zapoznał z protokołem Komisji Skrutacyjnej  w sprawie wyboru przewodniczących poszczególnych Komisji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 9 do niniejszego  protokołu.

Prowadzący Sesję pogratulował przewodniczącym poszczególnych Komisji Rady Gminy za wybór i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia  składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka, zgodnie z protokołami Komisji Skrutacyjnej.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr II/4/2006

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 06 grudnia 2006 roku

w sprawie ustalenia  składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 8 
Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia przewodniczącego Rady Gminy Kamionka Wielka do dokonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Wójta Gminy Kamionka Wielka.

(taśma I strona B-157)

Prowadzący sesję stwierdził, że projekt uchwały wszyscy radni otrzymali. Poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że w przepisach ustawowych nie ma uregulowanej sprawy, kto jest pracodawcą dla Wójta Gminy, ale jest przepis, który mówi, że Rada Gminy może upoważnić przewodniczącego Rady Gminy do dokonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Wójta Gminy.  Gdyby Rada Gminy nie upoważniła przewodniczącego Rady Gminy, to np. udzielenie urlopu wypoczynkowego Wójtowi wymagałoby podjęcia uchwały przez Radę Gminy.

Benedykt PORĘBA – zgłosił wniosek o poddanie pod głosowanie projektu uchwały.

Prowadzący Sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie upoważnienia przewodniczącego Rady Gminy Kamionka Wielka do dokonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Wójta Gminy Kamionka Wielka.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr II/5/2006

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 06 grudnia 2006 roku

w sprawie upoważnienia przewodniczącego Rady Gminy Kamionka Wielka do dokonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Wójta Gminy Kamionka Wielka.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad. 9 
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Kamionka Wielka.

(taśma I strona B -200)


Prowadzący sesję poinformował, że zgodnie z przepisami prawa Rada Gminy ustala wynagrodzenie dla Wójta Gminy. Zapoznał z obowiązującym wynagrodzeniem Wójta oraz z propozycją podwyższenia wynagrodzenia do kwoty 4.500 zł wynagrodzenia zasadniczego i 1.400 zł dodatku funkcyjnego. Pozostałe składniki wynagrodzenia, a mianowicie dodatek za wysługę lat i dodatek specjalny zależą od wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego, przy czym dodatek specjalny nie może być niższy niż 20%. Przy takiej propozycji, podwyżka wynagrodzenia wynosi 5,92%. Otworzył dyskusję.

Tadeusz BODZIONY -  stwierdził, że zachęta do pracy jest poprzez pobory. Obowiązki Wójta Gminy są bardzo duże, trzeba zabiegać o dodatkowe  środki finansowe. Osoby pracujące na stanowiskach kierowniczych w innych przedsiębiorstwach mają o wiele wyższe pobory. Zawnioskował o ustalenie górnych stawek zgodnie z tabelami wynagradzania. Stwierdził, że pobory są jednym z czynników, które motywują do pracy.

Włodzimierz ROLKA -  zgłosił wniosek o  zwiększenie dodatku specjalnego do wysokości 30%.  

Benedykt PORĘBA -  zgłosił wniosek, aby poddać pod głosowanie propozycję przedstawioną przez przewodniczącego Rady Gminy.

Rafał GIENIEC – uważa, że za solidną pracę i obowiązkowość należy się stosowne wynagrodzenie. Same wyniki wyborów świadczą o dużym poparciu społecznym Wójta.

Czesław JELEŃ – poprosił, aby uwzględnić wniosek radnego Rolki o zwiększenie dodatku specjalnego do wysokości 30%.

Prowadzący Sesję stwierdził, że w sprawie dodatku specjalnego podejmowana będzie odrębna uchwała. Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Kamionka Wielka z wynagrodzeniem zasadniczym 4.500 zł i dodatkiem funkcyjnym w wysokości 1.400 zł oraz dodatkiem stażowym w wysokości 20% wynagrodzenia zasadniczego.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr II/6/2006

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 06 grudnia 2006 roku

w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Kamionka Wielka.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad. 10 
Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dodatku specjalnego dla Wójta Gminy Kamionka Wielka.

(taśma I strona B - 422)

Prowadzący sesję poinformował, że jest wniosek o zwiększenie dodatku specjalnego do wysokości 30% wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego. Przy 20% dodatku daje to kwotę 1.180 zł, natomiast przy 30% - 1.770 zł.

Prowadzący Sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyznania dodatku specjalnego dla Wójta Gminy Kamionka Wielka w wysokości 30%.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr II/7/2006

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 06 grudnia 2006 roku

w sprawie przyznania dodatku specjalnego dla Wójta Gminy Kamionka Wielka.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. 11

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2006.

(taśma I strona B – 456)


Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Skarbnik Gminy poinformowała, że propozycja zmian w budżecie gminy na rok 2006 dotyczy zwiększenia dochodów gminy o kwotę 219.493 zł z następujących tytułów:
- w dz. 010 – rolnictwo i łowiectwo, rozdział 01010 infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi o kwotę 72.200 zł z tytułu wpływu opłat za ścieki płaconych przez mieszkańców podłączonych budynków do sieci kanalizacyjnej w wysokości 62.200 zł oraz  z wpłat zaległych rat uiszczanych przez mieszkańców na roboty kanalizacyjne w ramach I etapu kanalizacji w wysokości 10.000 zł,

- w dz. 600 – transport i łączność, w rozdziale 60016 – drogi publiczne gminy o kwotę 17.000 zł z tytułu wpłat mieszkańców na remonty dróg w stosunku 1:1,

- w dz. 700 – gospodarka mieszkaniowa, rozdział 70005 – gospodarka gruntami i nieruchomościami o kwotę 10.000 zł z tytułu wpływu ze sprzedaży składników majątkowych,

- dz. 758 – różne rozliczenia o kwotę 110.293 zł, w szczególności w rozdziale 75801 zwiększenie części subwencji oświatowej dla gmin o kwotę 29.062 zł oraz  w rozdziale 75802 uzupełnienie subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego o kwotę 81.231 zł,
- w dziale 801 oświata i wychowanie  zwiększenie o kwotę 10.000 zł w rozdziale 80110 – gimnazja z tytułu różnych dochodów wypracowanych w gimnazjach.

Wydatki zwiększono o kwotę 274.493 zł a zmniejszono o kwotę 10.000 zł w szczególności:

- w dz. 010 – rolnictwo i łowiectwo w rozdziale 01010- infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi  zwiększono o kwotę 44.000 zł w wydatkach bieżących z przeznaczeniem na pokrycie  braków związanych z zapłaceniem za zrzut ścieków z terenu gminy do oczyszczalni Sądeckich Wodociągów, zaś zmniejszenie w wydatkach majątkowych przeznaczonych na budowę kanalizacji gminy o kwotę 100.000 zł,

- dz. 600 – transport i łączność w rozdziale 60016 drogi publiczne gminne zwiększenie o kwotę 120.493 zł z przeznaczeniem na zwiększenie wydatków związanych z remontem dróg,

 - w dz. 801 – oświata i wychowanie zwiększenie o kwotę 50.000 zł z przeznaczeniem na wydatki na płace i pochodne od płac w rozdziale 80101 - szkoły podstawowe - 25.000 zł oraz w rozdziale 80110 - gimnazja - 25.000 zł,

- w dz. 900 – gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększenie o kwotę 60.000 zł w rozdziale 90015 – oświetlenie ulic, placów i dróg na wydatki majątkowe związane z kapitalnym remontem lamp oświetleniowych ulicznych.


Dokonano zwiększenia w rozchodach budżetu o kwotę 45.000 zł na spłatę kredytu zaciągniętego na kanalizację gminy oraz dokonano zmian w prognozie kwoty długu na lata 2005 – 2010 uwzględniają zwiększenie rozchodów wykazanych w tej uchwale.


Prowadzący sesję otworzył dyskusję.

Benedykt PORĘBA – zgłosił wniosek o poddanie pod głosowanie projektu uchwały.

Prowadzący Sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2006.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

· w głosowaniu udział wzięło      -    15 osób, 

· za głosowało                          -    14 osób,

· przeciw głosowało                   -      0 osób,

· wstrzymała się                        -      1 osoba,       

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr II/8/2006

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 06 grudnia 2006 roku

w sprawie zmian  w budżecie gminy na rok 2006.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 14 do protokołu.


Ad. 12

Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

(taśma I strona B - 547)


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o udzielenie odpowiedzi na wnioski, interpelacje i zapytania radnych. 

Wójt Gminy odpowiadając na wnioski, zapytania i interpelacje radnych poinformował, że:

· bariery sprężynujące – zostanie ponowiony wniosek do PZD,

· przepust w Kamionce Górnej na przysiółku Węgrzynówka – gmina partycypuje w kosztach budowy przepustu oraz zakupiła przepusty na przepust koło Skrzypca 

· odśnieżanie dróg – została przekazana wszystkim radnym informacja dot. zimowego utrzymania dróg, która stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu,
· kontrola „trójek” w gimnazjach – z pierwszych kontroli są stosowne protokoły, natomiast jeśli będzie potrzeba, to zostanie zorganizowane spotkanie ,

· studnie – trzeba będzie zorganizować spotkanie z mieszkańcami.

(taśma II strona A-1)

Skoro wody nie brakuje, to nie może być tak, żeby mieszkańcy, którzy potrzebują wody nie mogli się podłączyć. Gdyby zachodziła potrzeba, to można wybudować zbiornik.

Władysława BODZIONY – poinformowała, że osoby te, które są włączone do sieci wodociągowej nie chcą się zgodzić na podłączenie dodatkowych budynków, a inni żądają wpłaty 3.000 zł za przyłącz.

Wójt Gminy – poinformował, że wystąpi do obydwu komitetów wodociągowych o przekazanie składów osobowych obu komitetów i zorganizuje spotkanie. Poprosił, aby do końca miesiąca przekazać wykaz chętnych do przyłącza z przysiółka Głębuczek.
Włodzimierz ROLKA – zawnioskował, aby podjąć interwencję w MZD  w sprawie wycięcia zwisających konarów drzew i zarośli na zakręcie koło budki kolejowej w Jamnicy przed granicą z gminą Kamionka Wielka. Gdy zasypie śnieg, konary jeszcze bardziej obwisną  i powodować będą utrudnienia w ruchu drogowym.
Benedykt PORĘBA -  podziękował za wybudowanie mostku na potoku Dybówka w Mystkowie, poprosił o założenie barier na tym mostku.

Tadeusz BODZIONY – podziękował również za wybudowanie mostku na potoku Dybówka w Mystkowie i przeprosił za zachowanie mieszkańców na zebraniu wiejskim w Mystkowie.

Zygmunt BARAN – zapytał, czy dalej będzie prowadzona regulacja rzeki, czy druga tama wodna koło boiska sportowego będzie remontowana?

Wójt Gminy – poinformował, że zaplanowany jest cały odcinek rzeki od Rolki do Jamnicy, dokumentacja jest opracowana, za pieniądze, które RZGW otrzymało wyremontowało tamę koło Rolki, dalsze prace zależeć będą od otrzymania pieniędzy na ten cel.
Ad. 13 

Bieżące sprawy Rady.

(taśma II strona A- 243 )


Prowadzący sesję zapoznał z pismem Kurii Tarnowskiej w sprawie Dnia Skupienia dla samorządowców organizowanym w Nowym Sączu, które stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 
Zgłosiło się 8 osób.


Zgłosił wniosek o zobowiązanie Wójta Gminy do podjęcia działań w celu rozwiązania problemu włączenia nowych odbiorców wody do wodociągów zaopatrywanych z dwóch studni wierconych w Kamionce Wielkiej sfinansowanych z budżetu gminy. Poddał zgłoszony wniosek pod głosowanie.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.

(taśma II strona A – 428)

Wójt Gminy poinformował, że Pan Malczak Marian zwrócił się o budowę ogrodzenia koło spornej drogi obok starego płotu. W planie zagospodarowania przestrzennego zapisane jest zachowanie odległości 5m od osi  drogi. Pan Malczak wystąpił o wypłacenie odszkodowania za drugą drogę, która prowadzi do pól i lasu i żąda 600 zł za jeden ar. Poprosił, aby powołać komisję, by wyszła w teren,. Rozeznała sprawę i próbowała dokonać uzgodnień. 

Maciej KOCEMBA – jest za tym, aby przeprowadzać rozmowy ze skłóconymi mieszkańcami. Sami mieszkańcy nie dojdą do porozumienia. Gdyby Pan Malczak odsunął się od drogi, to już będzie kolejny krok ku lepszemu.

Piotr WITEK – uważa, że należy ustalić skład komisji z udziałem pracowników Urzędu Gminy. Nie należy załatwiać sprawy poprzez urzędowe pisma tylko lepiej jest rozmawiać  i na zasadzie ugodowej próbować załatwiać sprawy.
Władysława BODZIONY – zapytała, czy zakończył się spór o rów koło Stanków?

Wójt Gminy - poinformował, że sprawa rowu prowadzona jest dalej przez Prokuraturę Rejonową w Nowym Sączu.

Włodzimierz ROLKA – podziękował radnym za wsparcie przy obchodach 60-lecia Klubu Skalnika oraz przekazał radnym plakietki, którymi Klub uhonorował radnych.

Ad. 14 

Zakończenie obrad.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad II Sesji Rady Gminy prowadzący sesję mgr inż. Zenon KRUCZEK  – przewodniczący Rady Gminy  - podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na 2 taśmach magnetofonowych, które stanowią załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała :   

K. Zielińska 

  inspektor

                                                                                    Zał. nr 3 do protokołu 

PORZĄDEK OBRAD

II SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

dnia 06 grudnia 2006 roku.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy Kamionka Wielka.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

5. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.

6. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia  składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka.

8. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia przewodniczącego Rady Gminy Kamionka Wielka do dokonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Wójta Gminy Kamionka Wielka.

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Kamionka Wielka.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dodatku specjalnego dla Wójta Gminy Kamionka Wielka.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2006.

12. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

13. Bieżące sprawy Rady Gminy.

14. Zakończenie obrad.

