P R O T O K Ó Ł  Nr XXII/2005

z obrad XXII SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA

z dnia 07 czerwca 2005 roku

Prowadzący Sesję                    - mgr  Benedykt PORĘBA  –  przewodniczący

                                               Rady Gminy

Miejsce obrad                           - sala posiedzeń w Urzędzie Gminy

                                                 w Kamionce Wielkiej

Czas trwania                             - godz. 1600 – 1915
Uczestnicy                                - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą 

                                                 zał. nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą  

                                                 obecności stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad                         - stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.1  

Otwarcie Sesji. 

Otwarcia obrad XXII Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał mgr Benedykt PORĘBA - przewodniczący Rady Gminy witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości.


Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 Radnych, w związku z tym sesja jest prawomocna.

Ad. 2 

Przyjęcie porządku obrad. 

Prowadzący sesję przedstawił porządek obrad jak w zaproszeniu na sesję i zapytał, czy są jeszcze inne wnioski do porządku obrad.

Wniosków nie zgłoszono.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt porządku obrad.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek obrad XXII sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 3. 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

(taśma I strona A – 40)


Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z XXI Sesji Rady Gminy, 
był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Radni mieli możliwość zapoznania
się z nim. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Zwrócił się z zapytaniem,
czy są uwagi do treści protokołu.

Uwag nie wniesiono. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu
z poprzedniej sesji Rady Gminy. 


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli protokół.

Ad. 4 

Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

(taśma I strona A-51)


Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków.

Władysława BODZIONY – zapytała, kiedy będzie przeprowadzony remont dróg zniszczonych podczas prac kanalizacyjnych?,

- kiedy i w jakiej wysokości będą wypłacone stypendia dla uczniów?


Tadeusz BODZIONY – zgłosił wniosek o uzupełnienie ubytków w drodze Wola Niżna w Mystkowie.

Zenon KRUCZEK – zgłosił potrzebę nakropienia nawierzchni parkingu koło przystanku przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej.

Ad. 5 

Informacja Wójta Gminy o działalności międzysesyjnej.

(taśma I strona A-86)


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym
temacie.

         Wójt Gminy poinformował, że realizacja zadań gospodarczych przebiega na bieżąco. Stan surowy otwarty Szkoły Podstawowej w Mszalnicy jest zakończony, okna będą w najbliższym czasie założone. Przetarg na sprzedaż pozostałych budynków w byłym  kamieniołomie nie został rozstrzygnięty, gdyż nie zgłosił się żaden oferent. W ramach robót publicznych na drogach zatrudnionych zostało 12 bezrobotnych w tym 8 poprzez STOPIL w Nowym Sączu, a 4 w ramach programu Drogowiec  w oparciu o umowę zawartą z Powiatowym Urzędem Pracy w Nowym Sączu. Poprosił, aby radni włączyli się w organizację robót dla tych pracowników, by jak najwięcej prac można było zrealizować. 

Decyzje o przyznaniu stypendiów są przygotowane, trzeba jednak odczekać 14 dni na wejście w życie uchwały po opublikowaniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Małopolskiego.

Stanisław SĘDZIMIR – zapytał, czy to prawda, że niektóre gminy już wypłaciły stypendia?

Wójt Gminy – poinformował, że niektóre gminy podejmowały uchwały jeszcze w miesiącu marcu. Według informacji uzyskanych podczas ostatniego Konwentu Wójtów nie wszystkie gminy otrzymały środki na wypłatę chociażby jednomiesięcznego najniższego stypendium, jak np. gmina Krynica, która otrzymała tylko środki na wypłatę po 35 zł jednorazowo. Większość gmin wypłaca za I półrocze stypendia w wysokości dwumiesięcznej kwoty najniższej stawki, czyli dwa razy po 44,80 zł , tj. 89,60 zł. Jest przygotowanych ok. 900 decyzji dla uczniów z terenu naszej gminy na kwotę 89,60 zł, czyli dwa stypendia po 44,80 zł.

Ad. 6 

Podjęcie uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej.

(taśma I strona A-206)


Prowadzący sesję poprosił Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

          Pani Maria Ruśniak – Dyr. SP Nr 2 w Kamionce Wielkiej - poinformowała, że po analizie dokumentów archiwalnych Szkoły, od 1904 do 1947 roku Szkoła Podstawowa Nr 2 w Kamionce Wielkiej nosiła imię Św. Kingi. Kserokopie dokumentów stanowią załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu. w okresie powojennym szkoła nosiła imię Wandy Wasilewskiej, które cofnięte zostało w roku 1987. Z Radą Pedagogiczną i Radą Rodziców uzgodniono, aby przywrócić imię Św. Kingi, gdyż długo już było używane. Zgoda Biskupa Tarnowskiego na nadanie jest. Przedstawiła życiorys Św. Kingi.

Edward NOWAK – zgłosił wniosek o poddanie pod głosowanie projektu uchwały.

Maria RUŚNIAK – poinformowała, że od roku 1997  powiat nowosądecki ogłosił Św. Kingę patronką Sądecczyzny. Grób Św. Kingi odwiedziło wiele ważnych osobistości, nawiedził też papież Jan Paweł II. 


Prowadzący Sesję stwierdził, że Św. Kinga jest patronką Sądecczyzny i jeśli wniosek jest o nadanie jej imienia Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej, to nie ma co dyskutować. Odczytał projekt uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej i poddał go pod głosowanie. 

 Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując
uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXII(199)2005

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 07 czerwca 2005 roku

w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 7 

Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

(taśma I strona A-372)


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o udzielenie odpowiedzi na wnioski
i zapytania radnych.

          Wójt Gminy udzielając odpowiedzi stwierdził, że w sprawie:

· remontu dróg po wykonaniu prac kanalizacyjnych – prace kanalizacyjne jeszcze trwają, umowy spisane są do 15.11.2005 roku. Po zakończeniu prac drogi będą przywrócone do stanu pierwotnego,

· stypendia – będą wypłacone w wysokości 89,60 zł, czyli dwa razy po 44,80. Wszyscy, którzy mają orzeczoną niepełnosprawność  otrzymają o 5 zł więcej. Stypendia wypłacone będą około 20 czerwca br. Zostaje jeszcze środków finansowych na wypłatę jednego stypendium w wysokości 44,80 zł,

· remonty dróg – w budżecie gminy nie ma przewidzianych pieniędzy na bieżące remonty dróg. Wszystkie pieniądze zgodnie z uchwałą budżetową zostały rozdysponowane. Zabezpieczenie środków finansowych do ilości wniosków jest tylko w wysokości 20%. Trudno jest z budżetu gminy pokryć koszty remontów dróg. Można 75% kosztów remontów dróg skredytować. 
Ważne jest, czy gmina wejście w Fundusz Spójności. Na 22 wnioski przesłane do Brukseli, jeden tylko został zakwalifikowany, reszta została odrzucona. Rozpatrzenie wniosków trwa 8 – 12 miesięcy. Na lata 2007 – 2013 przewidziane są wyższe środki finansowe. 

Rafał GIENIEC – zapytał, czy mieszkańcy wpłacają na kanalizację zgodnie z ustaleniami Rady Gminy po 800 zł?

Wójt Gminy – poinformował, że wpłaty są realizowane w 70%. W ubiegłym  roku większość mieszkańców wpłaciła kwotę 400 zł, a w bieżącym roku  dalsze 400 zł. W Jamnicy jest  134 odbiorców, w Kamionce Małej - 72 , a w Kamionce Wielkiej do Bani – 269.

Skarbnik Gminy – poinformowała, że przypomnienie o obowiązku wpłaty zostanie skierowane poprzez księży, a później będą wysyłane upomnienia.

Wójt Gminy – poinformował, że w Kamionce Wielkiej jest propozycja pociągnięcia kanalizacji do Bani. Za przyłącza domowe płacą mieszkańcy. W niektórych przypadkach  koszt przyłącza domowego wynosi mniej niż 800 zł, ale w niektórych ponad 1.000 zł. Status majątkowy mieszkańców jest trudny. Coraz więcej uwagi w kraju zaczyna się zwracać na ochronę środowiska.

Piotr WITEK – poinformował, że na terenie wsi Mszalnica i Mystków trwa projektowanie kanalizacji sanitarnej. Trwa dyskusja, że trzeba będzie przerzucać ścieki z rejonu zamieszkałego przy drodze krajowej, bo Paszyn nie realizuje kanalizacji. Proponuje, aby na etapie projektowania zastanowić się nad trafnym rozwiązaniem gospodarki ściekowej

Wójt Gminy – poinformował, że na dzień dzisiejszy nie można odnosić się do zrzutu ścieków do Paszyna.

(taśma I strona B-1)

Gmina Chełmiec nie przystąpiła do wniosku o środki z Funduszu Spójności. Zawsze jest możliwość przeprojektowania i zmiany realizowanego zadania.

Ad. 8

Bieżące sprawy Rady Gminy.

(taśma I strona B-132)

Prowadzący sesję zapoznał z pismem:

1. Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie odpowiedzi na Stanowisko Konwentu Przewodniczących Rad Gmin Powiatu Nowosądeckiego dot. stypendiów szkolnych, które stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu;

2. Marszałka Województwa  Małopolskiego  dot. Rezolucji Nr 33/05 Sejmiku Województwa Małopolskiego, które stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu;

3. Janusza Piechocińskiego – Posła Ziemi Mazowieckiej – z okazji Dnia Samorządowca, które stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu;

4. Telekomunikacji Polskiej Obszar w Tarnowie w sprawie poprawy jakości funkcjonowania łączności telefonicznej na terenie Gminy Kamionka Wielka, które stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu;

5. Pani Elżbiety JANISZ o udzielenie pomocy finansowej na pokrycie kosztów sprowadzenia zwłok męża z Irlandii Północnej, które stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu i otworzył dyskusję.

Rafał GIENIEC – stwierdził, że jest to sytuacja losowa  i należy pomóc.

      Tadeusz BODZIONY -  zgłosił wniosek o przyznanie kwoty 3.000 zł.


     Prowadzący sesję poinformował, że Pan Janisz pracował w Irlandii przez rok. Przyjechał do rodziny na Święta Wielkanocne, a po świętach pojechał ponownie. W dniu, w którym miał podpisać umowę o pracę zmarł. Poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:

„Rada Gminy przychyla się do prośby Pani Elżbiety Janisz i wnioskuje o przydzielenie zapomogi w wysokości 3.000 zł na pokrycie kosztów sprowadzenia zwłok męża Jacka Janisza zmarłego w Irlandii Północnej”.

          Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddane pod głosowanie stanowisko.

6. Prowadzący sesję zapoznał z pismem Parafii Mystków w sprawie utworzenia stanowiska pracy do Świetlicy przy Parafii, które stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu  i otworzył dyskusję.

Edward NOWAK – uważa, że należą się słowa uznania za szeroką formę pomocy dzieciom świadczoną przez księdza. Nie wie, jak odnieść się do utworzenia stanowiska pracy. Ze środków będących do dyspozycji Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych można dofinansować realizację programów profilaktycznych, ale będą to niewielkie pieniądze.

Skarbnik Gminy – uważa, że można zorganizować wolontariat w ramach ustawy o wolontariacie w zakresie realizacji zadań kultury fizycznej oraz sportu i pozyskiwać pieniądze na działalność.

Rafał GIENIEC – stwierdził, że Zespół Szkół korzysta z sal w budynku Plebani ze względu na budowę Gimnazjum, korzysta też z boiska parafialnego, gdyż przy szkole nie ma boiska. Dofinansowanie do ogrzewania pomieszczeń, czy czynsz za wynajem jest możliwy do realizacji, natomiast utrzymywanie przez gminę etatu na Plebani jest niemożliwe.

Piotr WITEK – uważa, że za wychowanie dzieci odpowiadają rodzice, szkoła, kościół. Policyjne żadne rygory nic nie dadzą.

(taśma II strona A-1)

Proboszcz z Mystkowa umie zorganizować młodzież i umie zagospodarować ich wolny czas. Jest to bardzo cenne i nie należy się bać, że w chwili obecnej jest potrzeba w Mystkowie, później  wystąpi potrzeba w Kamionce Wielkiej, czy w Królowej Górnej.

Wójt Gminy – uważa, że Rada Gminy podejmuje decyzje, Wójt Gminy je realizuje. Trzeba się zastanowić, czy działalność księdza wykracza poza  ramy Parafii. Możliwości rozwiązania problemu jest wiele. Można zorganizować świetlicę przyszkolną, jest świetlica kulturalna, można to organizacyjnie dograć. Cała sprawa opiera się o pieniądze. Trzeba brać pod uwagę, że wystąpi Kamionka Wielka i Królowa Górna. Trzeba podjąć decyzję, czy działalność prowadzona przez Parafię w Mystkowie jest potrzebna.

Edward NOWAK – uważa, że należy wyjść naprzeciw  i od 01 lipca br przydzielić ½ etatu. Będzie to doświadczenie na przyszłość, będzie orientacja, czy działalność taka jest dobra, czy się sprawdzi.

Kazimierz BOCHENEK – uważa, że należy założyć klub sportowy i zatrudnić trenera.

Wójt Gminy – poinformował, że nie doszło do podpisania umowy na użyczenie boiska parafialnego w Mystkowie, ponieważ nie doszło do uzgodnienia warunków.  Ksiądz zapłacił całą kwotę za wykonane roboty przy boisku.

Benedykt PORĘBA -  poinformował, że ksiądz stawiał warunki, aby nie było rozgrywanych meczy w czasie mszy, pogrzebów, obawiał się, że będą wybryki chuligańskie na boisku. Jeśli będą rozpisane rozgrywki, to trudno będzie je odwoływać, jeśli wystąpi niespodziewanie pogrzeb.

Rafał GIENIEC – jest za użyczeniem boiska parafialnego, ponieważ przy szkole nie ma boiska, w ogóle nie ma go w Mystkowie, młodzież nie ma miejsca do rozwoju kultury fizycznej.

Wójt Gminy – uważa, że ksiądz jest gospodarzem terenu i ma prawo stawiania warunków, ale gmina ma prawo z tymi warunkami się zgodzić, albo nie. Jeśli warunki są bardzo ograniczone, to trudno się z nimi zgadzać.

Edward NOWAK – chce być obiektywny w swych wypowiedziach, ale nie wie czy mu się to uda.  To, że powstał duży budynek parafialny i boisko sportowe, to dobrze. Patrząc perspektywicznie, to osoba zatrudniona powinna być. 

Zenon KRUCZEK – uważa, że 50 metrów dalej za drogą w Domu Ludowym jest świetlica wiejska. Dwie świetlice jedna obok drugiej, to coś nie tak. Może należałoby rozważyć możliwość zwiększenia etatu i przeniesienia świetlicy na Plebanię. Pomoc jest wskazana, ale trzeba rozważyć rozsądne rozwiązanie. Za ogrzewanie pomieszczeń można zapłacić, ale tworzyć etat, to znak zapytania.

Maciej KOCEMBA – poinformował, że w poprzednich latach był wniosek Dyrektora Szkoły o etat świetlicowej w Szkole Podstawowej Nr 1 w Kamionce Wielkiej, który został odrzucony, a tu w środku roku próbuje się tworzyć etat. Skąd wziąć na to pieniądze, przecież są to koszty.

Wójt Gminy – uważa, że prowadzenie grup przykościelnych jak np. DSM, ministranci, lektorzy, to sprawa księdza, a nie gminy. Trzeba się odnieść, czy są grupy poza kościelne, które korzystają z pomieszczeń Plebani. 

Benedykt PORĘBA -  stwierdził, że Zespół Szkół korzysta z sal i boiska za „Bóg zapłać”, ale uczniowie objęci są opieką nauczyciela.

Piotr WITEK – uważa, że należy odnosić się do pewnych faktów, a mianowicie na nas wszystkich spoczywa odpowiedzialność za wychowanie dzieci i tematu tego nie należy lekceważyć. Opieka nad dziećmi jest ważna i pomoc w jej zapewnieniu jest wskazana.

Rafał GIENIEC – uważa, że coraz więcej dyskutuje się w przedmiotowym temacie, coraz więcej dzieje się w Mystkowie, przychodzi wiele dzieci do świetlicy na Plebani, tylko, że bez opieki, ze szkoły przychodzą dzieci w zorganizowanych grupach, ale również w niezorganizowanych grupach i opieka jest potrzebna.

Stanisław KULPA – uważa, że nie ma wątpliwości, że młodzież w Mystkowie ma zagospodarowany  wolny czas, ale po co  utrzymywać etat.  Jest za tym, aby dofinansować utrzymanie pomieszczeń czy ich ogrzewanie ze środków Zespołu Szkół.

Benedykt PORĘBA - uważa, że najpierw należy przeprowadzić rozmowę z Księdzem oraz Radą Pedagogiczną i dopiero później podjąć stosowną decyzję. 

Stanisław SĘDZIMIR – uważa, że sprawę należy odłożyć bez podejmowania decyzji. Najpierw należy omówić konkrety z księdzem i wrócić sprawę do ponownego rozpatrzenia przez Radę Gminy.

(taśma II strona B-1)

Edward NOWAK – uważa, że należy sprawę rozeznać i przygotować konkretnie do podjęcia decyzji. Wycofał wniosek o przydzielenie ½ etatu do świetlicy przy parafii.

          Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wypracowane stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:

„Rada Gminy wnioskuje o zorganizowanie spotkania z udziałem Wójta Gminy, Księdza Proboszcza Parafii Mystków, Dyrektora Zespołu Szkół w Mystkowie, radnych i sołtysów wsi Mystków i Mszalnica w celu omówienia spraw zawartych w piśmie Księdza Proboszcza o utworzenie stanowiska pracy i wypracowanie opinii w tym temacie na najbliższą sesję Rady Gminy planowaną pod koniec czerwca br.”

          Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło        -  13 osób,

- za głosowało                            -  12 osób,

- przeciw głosowało                     -   0 osób,

- wstrzymała się                          -   1 osoba,

zajęli poddane pod głosowanie stanowisko.


Prowadzący sesję poinformował, że  w ostatnim okresie czasu odbył się Przegląd Artystyczny Szkół w Królowej Górnej, Igrzyska Młodzieży Szkolnej w Kamionce Wielkiej i Powiatowe Święto Ludowe w Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej. Stwierdził, że mało radnych uczestniczy w takich uroczystościach. Poprosił radnych, aby bardziej angażowali się w sprawy, które mają miejsce na terenie gminy. 

Tadeusz BODZIONY – poinformował, że w dniu 26 czerwca br ksiądz Trytek z Kamionki Wielkiej obchodzi 50-lecie swego kapłaństwa. Zgłosił wniosek, aby Wójt, Przewodniczący i V-ce Przewodniczący Rady Gminy reprezentowali gminę w tych uroczystościach. Można by kupić kwiaty oraz książkę i wpisać dedykację.

          Prowadzący sesję zaproponował przygotowanie listu gratulacyjnego. Ponadto zgłosił wniosek, aby wzgórze na którym postawiono Krzyż Milenijny nazwać imieniem Jana Pawła II i otworzył dyskusję.

Piotr WITEK – poinformował, że krąży w  środowisku Mszalnicy dużo opinii w temacie nazwy wzgórza, czy powinna  być nazwa  Jana Pawła II, czy Podwyższenia Krzyża, jak nazwał Biskup w czasie poświęcenia Krzyża Milenijnego. Było też pytanie, czy w gminie Kamionka Wielka nadano już imię Jana Pawła II, żeby nie było odbierane jako nadużywanie tego imienia.

Tadeusz BODZIONY – stwierdził, że ma inne zdanie. W Mszalnicy jest wybudowany Krzyż na jubileusz 2000-lecia i celowym jest, aby wzgórze na którym został postawiony Krzyż nazwać imieniem Wielkiego Rodaka Jana Pawła II.


Prowadzący sesję stwierdził, że skoro są odmienne poglądy to nad sprawą trzeba się zastanowić, przemyśleć. Do sprawy Rada Gminy powróci na kolejnych sesjach.

Tadeusz KOCEMBA – zgłosił wniosek o wsparcie finansowe w wysokości 5 tyś. zł z okazji jubileuszu 100-lecia Szkoły Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej z przeznaczeniem na doposażenie kuchni w Szkole.

Edward NOWAK – stwierdził, że należy pamiętać o jubileuszu i dofinansować kuchnię, gdyż zawsze przy okazji jubileuszy, Rada Gminy przeznaczała środki finansowe.

Stanisław KULPA – uważa, że nie codziennie organizowane są takie uroczystości, jak 100-lecie szkoły. Jest to ładny jubileusz i środki finansowe powinno się wyasygnować. Pani Dyrektor Ruśniakowa wiele pieniędzy pozyskała również wśród mieszkańców Kamionki Wielkiej.

Wójt Gminy – stwierdził, że przydzielenie 5 tyś. zł jest nie na miejscu. Chcąc doposażyć kuchnię, to potrzebna jest kwota ok. 100 tyś. zł. Nie należy zapominać, że z myślą o jubileuszu 100-lecia Szkoły Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej wybudowano salę gimnastyczną, czy dobudowano aneks żywieniowy. 

Stanisław KULPA – podziękował Wójtowi i Przewodniczącemu Rady Gminy  za przychylność szkołom i za to, że Szkoła Podstawowa Nr 2 w Kamionce Wielkiej, tak ładnie wygląda. 

Edward NOWAK – poprosił, aby zwrócić uwagę członkom komisji przetargowej, by przy wyborze ofert przy przetargach zwrócili uwagę na oferty Firmy Legbud, z uwagi na niską jakość świadczonych usług. Większość wykonanych robót budowlanych przez tą Firmę jest niedopracowanych.

Wójt Gminy – poinformował, że na protokole odbioru robót podpisuje się inspektor nadzoru i dyrektor merytorycznie odpowiedzialny za realizowane zadanie i to właśnie oni powinni dopilnować, aby wykonane prace były zgodnie ze sztuką budowlaną. Jest rękojmia świadczonych usług, jest okres gwarancji, trzeba dopilnować. Jeśli jest administrator obiektu, to powinien  zwrócić uwagę na jakość wykonanych robót. Teraz przy przetargach cena zazwyczaj stanowi 100% oceny oferty. 

Zapoznał z pismem Pani Lubomiry Bodak zam. Wrocław w sprawie ustawienia na nieczynnym cmentarzu łemkowskim w Boguszy krzyża trzy ramiennego, które stanowi załącznik Nr 12 do niniejszego pisma.


Radni nie wnieśli sprzeciwu.

Ad. 9

Zakończenie obrad.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXII Sesji Rady Gminy
prowadzący sesję mgr Benedykt PORĘBA  – przewodniczący Rady Gminy  -
podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na
2 taśmach magnetofonowych, które stanowią załącznik nr 13 do niniejszego
protokołu.


Na tym protokół zakończono.

Protokołowała :

K. Zielińska

  inspektor

1
5

