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P R O T O K Ó Ł  Nr IV/2007 

z obrad IV SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

z dnia 09 lutego  2007 roku

Prowadzący Sesję                    - mgr  inż. Zenon KRUCZEK  –  przewodniczący 

                                               Rady Gminy 

Miejsce obrad                           - sala Gminnego Ośrodka Kultury

                                                 w Kamionce Wielkiej

Czas trwania                             - godz. 16:00 – 19:00
Uczestnicy                                - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał.                                                   nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą                                                   obecności  stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad                         - stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.1 

Otwarcie Sesji.   


Otwarcia obrad IV Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał mgr inż. Zenon KRUCZEK - przewodniczący Rady Gminy - witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości.


Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 Radnych, w związku z tym sesja jest prawomocna.

Ad. 2 

Przyjęcie porządku obrad. 

(taśma I strona A-36)
Prowadzący sesję przedstawił porządek obrad jak w zaproszeniu na sesję i zgłosił wniosek o ujęcie dodatkowego punktu w brzmieniu:

„Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania proponowanych specjalnych obszarów ochrony siedlisk „Natura 2000” w regionie kontynentalnym w granicach gminy Kamionka Wielka” i zapytał, czy są jeszcze inne wnioski do porządku obrad. 

Rafał GIENIEC - zgłosił wniosek, aby pkt.9 porządku obrad przesunąć w miejsce pkt. 5, z uwagi na obecność na sesji Państwa Szołdrów, których sprawa dotyczy.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt porządku obrad wraz ze wnioskiem o ujęcie w pkt. 12 „Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania proponowanych specjalnych obszarów ochrony siedlisk „Natura 2000” w regionie kontynentalnym w granicach gminy Kamionka Wielka”, a pkt. 12-15 otrzymają oznaczenie punktów 13-16.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek obrad IV sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 3. 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

( taśma I strona A - 75)


Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z III Sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Radni mieli możliwość zapoznania się z nim. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie wniesiono. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli protokół. 

Ad. 4 

Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

(taśma I strona A – 75)


Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków. 

Zygmunt BARAN – zwrócił uwagę na oświetlenie uliczne  na odcinku od Kamionki Małej do Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej. Niektóre lampy są zarośnięte drzewami i nie spełniają swojej roli. 
Tadeusz BODZIONY – poinformował, że odcinek drogi od lipy w Mystkowie w stronę Jamnicy nie jest odśnieżany i są problemy z funkcjonowaniem autobusu, poprosił o podjęcie działań, by odpowiednio utrzymywać tę drogę w okresie zimowym. 
Władysław SIEDLARZ – zgłosił potrzebę wystąpienia do Miejskiego Zarządu Dróg w Nowym Sączu o uzupełnienie ubytków w drodze na odcinku od mostu na rzece Kamienica Nawojowska do granicy z Gminą Kamionka Wielka.

Ad. 5 

Rozpatrzenie uwag wniesionych przez Grażynę i Mariana Szołdra do projektu zmiany zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka – dotyczy działki nr 648/2 położonej we wsi Mystków i podjęcie rozstrzygnięcia w tej sprawie.

(taśma I strona A-118)

Wójt  Gminy poinformował, że Rada Gminy podjęła już wcześniej uchwałę w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka  dot. zmiany przeznaczenia części działki nr 648/2 położonej we wsi Mystków na tereny obiektów i urządzeń produkcji zwierzęcej. W międzyczasie wpłynęło pismo  P.P. Grażyny i Mariana Szołdra. Zapoznał z treścią pisma, które stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. W związku z tym, że Szołdrowie złożyli uwagi do projektu zmian, przed podjęciem  uchwały uchwalającej zmianę, Rada Gminy musi uwzględnić lub nie uwzględnić uwag. W sesji uczestniczy również projektant proponowanej zmiany – urbanista -  Pani Wanda Mrówka.
Wanda MRÓWKA – m.in. poinformowała, że Rada Gminy może uchwalić zmianę planu zagospodarowania przestrzennego gminy, po ustaleniu zgodności planu ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy. Zgodnie z ustawą projekt zmiany planu musi uzyskać pozytywne uzgodnienia stosownych instytucji.  Najważniejsze w tym temacie były uzgodnienia Wojewody i Państwowego Inspektora Sanitarnego. Opinie są pozytywne. Zapoznała z opiniami. Poinformowała również, że zgodnie z przepisami prawa, każdy projekt planu musi być wyłożony do publicznego wglądu na okres 21 dni.  Projekt proponowanej zmiany wyłożony był w terminie 28.11 – 19.12.2006 roku i przez 14 kolejnych dni można było zgłaszać uwagi. W czasie wyłożenia i składania uwag wpłynął protest Państwa Szołdrów. W piśmie zawarto uwagi, ale co do istniejącego obiektu. W piśmie tym nic nie napisano na temat uwag do proponowanych zmian. Omówiła ustalenia planu zawarte w projekcie uchwały oraz zapoznała z zapisami  Rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie określenia rodzaju przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko. Ograniczono ilość zwierząt do 50 dużych jednostek oraz ustalono w planie konieczność prowadzenia hodowli wyłącznie w systemie ściółkowym na głęboką ściółkę i dlatego nie jest potrzebne opracowanie raportu. Omówiła również zasady prowadzenia hodowli na głęboką ściółkę uzyskane w Ośrodku Doradztwa Rolniczego w Nawojowej.  Mając komplet wymaganych dokumentów, nie ma podstaw do nie uchwalenia  zmiany.

Prowadzący sesję stwierdził, że od strony prawnej Rada Gminy niedociągnięć nie ma. Poprosił o zabranie głosu Panią Grażynę Szołdra.

Grażyna SZOŁDRA – poinformowała, że interweniowała w sprawie budowy i nie tylko ona, w momencie jak Pan Gieniec złożył wniosek o pozwolenie na budowę. Budowa została wcześniej zaczęta niż uzyskane pozwolenie na budowę. Nikt się tym nie interesował. Pani urbanista mówi, że nie ma uciążliwości, to niech na jakiś czas zamieszka u niej.
Rafał GIENIEC – poinformował, że 50 szt dużych jednostek wg przelicznika stanowi 250 tuczników. Chce wybudować chlewnię zgodnie z wymogami i prowadzić hodowlę zgodnie z wymogami.

Zygmunt BARAN – zapytał Panią Szołdra, co proponuje, jak obiekt już stoi?

Grażyna SZOŁDRA – stwierdziła, że nie będzie narzucać, co Pan Gieniec ma robić, ale zapytała, kto z Radnych chciałby mieszkać koło chlewni?


Prowadzący sesję stwierdził, że jeśli nie zostały naruszone  żadne przepisy prawne, to Rada Gminy nie może nie uchwalić zmiany planu. Jeśli też nie ma  uwag do projektu zmiany, to Rada Gminy nie ma podstaw, aby nie uchwalić zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Poprosił o opinię z posiedzenia Komisji Rady.
Benedykt PORĘBA -  przew. Komisji Rewizyjnej – zapoznał z opinią wypracowaną na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy w dniu 05 lutego br w brzmieniu:
„Komisje nie uwzględniły wniesionych uwag przez Grażynę i Mariana Szołdra zam. Mystków i pozytywnie zaopiniowały projekt rozstrzygnięcia Rady Gminy zawierający uzasadnienie w przedmiotowej sprawie”.

Piotr WITEK -  v-ce przew. – odczytał treść projektu rozstrzygnięcia Rady Gminy z uzasadnieniem, które stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie rozstrzygnięcie o sposobie rozpatrzenia uwag wniesionych do wyłożonego  do publicznego wglądu projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka dot. przeznaczenia części działki nr 648/2 położonej we wsi Mystków na tereny obiektów i urządzeń produkcji zwierzęcej z nie uwzględnieniem uwag wniesionych przez P.P. Grażynę i Mariana Szołdra.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           -  15 osób,

- za głosowało                               -  13 osób,

- przeciw głosowało                       -    0 osób,

- wstrzymało się                            -    2 osoby,

nie uwzględnili wniesionej uwagi przez P.P. Grażynę i Mariana Szołdra.

Ad. 6 
Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

(taśma I strona A - 553)


Wójt Gminy przekazał informację o przeprowadzonych przetargach, która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu oraz omówił procedurę przetargową jak również przekazał informację o ilości wydanych decyzji administracyjnych, która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.  Poinformował, że większość przetargów przeprowadzonych zostanie do końca I kwartału.
(taśma I strona B – 1)
Stwierdził, że ceny na usługi idą w górę, wykonane prace będą kosztować drożej.
Ad. 7 

Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów do organów samorządu mieszkańców na terenie Gminy Kamionka Wielka.
(taśma I strona B-15)

  
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że w roku bieżącym kończy się kadencja sołtysów 2003 - 2007. W roku 2003 wybory odbyły się  pomiędzy 23 marca 2003 roku a 01 czerwca 2003 roku. Proponuje się przeprowadzenie wyborów w terminie do 30 czerwca 2007 roku na dotychczasowych zasadach, czyli wybory na zebraniu wiejskim. Zebrania wiejskie zwołuje Wójt.

Prowadzący sesję poinformował, że na posiedzeniu Komisji Rady Gminy była propozycja aby sołtysów wybierać w wyborach powszechnych, ale Radni doszli do wniosku, by  teraz nie zmieniać zasad, tylko w ciągu kadencji dokonać zmian zapisów w statutach sołectw odnośnie wyborów powszechnych i od następnej kadencji stosować nowe zasady wyboru.  Opinia Komisji była pozytywna. Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów do organów samorządu mieszkańców na terenie Gminy Kamionka Wielka.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  IV(20)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 09 lutego 2007 roku

w sprawie zarządzenia wyborów do organów samorządu mieszkańców na terenie Gminy Kamionka Wielka.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Ad. 8 
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Kamionce Wielkiej.

(taśma I strona  B-90)

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że wprowadzenie zmian  w statucie Ośrodka Pomocy Społecznej  wynika z ustawy z dnia 22 kwietnia 2005 roku o postępowaniu wobec dłużników alimentacyjnych oraz zaliczce alimentacyjnej (Dz. U. Nr 86, poz. 732 z późn. zm.). Prowadzenie postępowania wobec dłużników alimentacyjnych oraz prowadzenie postępowania w sprawach zaliczek alimentacyjnych jest zadaniem  Wójta, ale Wójt może upoważnić pracownika urzędu albo kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej do prowadzenia tych postępowań. Zarządzeniem Wójta Gminy kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej został upoważniony do prowadzenia postępowania wobec dłużników alimentacyjnych oraz postępowania w sprawach zaliczek, a także wydawania decyzji w tych sprawach, w związku z tym  zasadna staje się zmiana w Statucie OPS, uwzględniająca obowiązek wykonywania tych zadań przez Ośrodek. OPS jest przygotowany do realizacji tych zadań. Na terenie gminy jest 22 dłużników alimentacyjnych.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.

Prowadzący sesję  poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Kamionce Wielkiej.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr IV/21/2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 09 lutego 2007 roku

zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia statutu Ośrodka Pomocy społecznej w Kamionce Wielkiej.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Ad. 9 

Podjęcie uchwały w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu dla pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego (3 uchwały: Zespół Obsługi Szkół  - 2 uchwały, Ośrodek Pomocy Społecznej – 1 uchwała).

(taśma I strona B - 145)

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że tabelę wynagrodzenia pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego ustala Rada Gminy. Rada Gminy ustala najniższe wynagrodzenie zasadnicze w I kategorii zaszeregowania oraz wartość jednego punktu w złotych. Miesięczne kwoty wynagrodzenia zasadniczego dla poszczególnych kategorii zaszeregowania pracowników ustala się jako sumę najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz iloczynu liczby punktów i wartości jednego punktu w złotych. Tabela punktowych rozpiętości dla poszczególnych kategorii zaszeregowania, wykaz stanowisk pracowniczych, wymagane kwalifikacje oraz kategorie zaszeregowania określają załączniki do Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 2 sierpnia 2005 roku w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego (Dz. U. Nr 146, poz. 1222 z późn. zm.).

Uchwała Rady Gminy ustalająca tabelę wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych samorządu terytorialnego była uchwalona w 2001 roku w oparciu o rozporządzenie Rady Ministrów z 2000 roku, obecnie już nie obowiązującego, dlatego też zasadna staje się jej zmiana.


Prowadzący sesję otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.

Prowadzący sesję  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu dla pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego (dla pracowników zatrudnionych w Ośrodku Pomocy Społecznej w Kamionce Wielkiej)
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           -  15 osób,

- za głosowało                               -  14 osób,

- przeciw głosowało                       -    0  osób,

- wstrzymała się                            -    1 osoba,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA Nr  IV/22/2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 09 lutego 2007 roku

w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu dla pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Prowadzący sesję  poddał pod głosowanie projekt drugiej uchwały w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu dla pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego (dla pracowników zatrudnionych w Zespole Obsługi Szkół Gminy Kamionka Wielka)
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  IV/23/2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 09 lutego 2007 roku

w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu dla pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego

Uchwała ta stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Prowadzący sesję  poddał pod głosowanie projekt trzeciej uchwały w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu dla pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego (dla pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w szkołach podstawowych i gimnazjach publicznych prowadzonych przez Gminę Kamionka Wielka).
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  IV/24/2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 09 lutego 2007 roku

w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu dla pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
Ad. 10 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka – 3 uchwały.

(taśma I strona B - 241)

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że są trzy projekty uchwał w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy, a mianowicie:

· w Mystkowie części działki nr 648/2 na tereny obiektów i urządzeń produkcji zwierzęcej, o którą ubiega się Pan Rafał Gieniec,

· drugi projekt uchwały o zmianę przeznaczenia działki nr 481/19 w Boguszy na tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej,

· trzeci projekt uchwały o zmianę przeznaczenia działki nr 286 w Kamionce Wielkiej, nr 3148 w  Kamionce Małej, nr 613/2 w Mszalnicy i nr 1003 w Mystkowie  na tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Mystków.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           -  15 osób,

- za głosowało                               -  14 osób,

- przeciw głosowało                       -    0  osób,

- wstrzymała się                            -    1 osoba,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  IV/25/2007
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 09 lutego 2007 roku

w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Mystków.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Prowadzący sesję  poddał pod głosowanie projekt drugiej uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Bogusza.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  IV/26/2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 09 lutego 2007 roku

w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Bogusza.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Prowadzący sesję  poddał pod głosowanie projekt trzeciej uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Kamionka Wielka, Kamionka Mała, Mszalnica i Mystków.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  IV/27/2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 09 lutego 2007 roku

w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Kamionka Wielka, Kamionka Mała, Mszalnica i Mystków.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Ad. 11 

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.

(taśma I strona B - 292)

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że wpłynęły 3 wnioski o zmianę dotychczasowego przeznaczenia terenów pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną, a mianowicie:

· Pana Jacka Zawadzkiego  - dz. nr 255 w Mystkowie,

· Pana Michała Basiagi – dz. nr 258/1 w Jamnicy,

· Pana Aleksandra Kachniarza – dz. nr 270/2 w Królowej Polskiej 

Prowadzący sesję otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.
Prowadzący sesję  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  IV/28/2007
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 09 lutego 2007 roku

w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Ad. 12 
Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania proponowanych specjalnych obszarów ochrony siedlisk „Natura 2000” w regionie kontynentalnym w granicach gminy Kamionka Wielka.
(taśma I strona B - 313)

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt  Gminy poinformował, że Europejska Sieć Ekologiczna Natura 2000 wyznaczana jest na europejskim terytorium państw członkowskich Unii Europejskiej w celu ochrony siedlisk przyrodniczych oraz gatunków roślin i zwierząt zagrożonych wyginięciem. Polska została zobowiązana do wyznaczenia na swoim terytorium sieci obszarów Natura 2000 na podstawie kryteriów określonych  w Dyrektywie Siedliskowej i Dyrektywie Ptasiej dla wszystkich krajów członkowskich.  Nasza gmina znalazła się w obszarze objętym Naturą 2000. Dla obszarów Natura 2000 jedynym zakazem obowiązującym jest zabronienie działań, mogących  w znaczny sposób pogorszyć stan siedlisk gatunków roślin i zwierząt. Zapoznał z projektem uchwały.
Prowadzący sesję zapoznał z pismem Ministerstwa Środowiska, które stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu i otworzył dyskusję.
Tadeusz BODZIONY – zgłosił wniosek o poddanie pod głosowanie projektu uchwały opiniującej pozytywnie z uwagami zawartymi w projekcie uchwały.
Piotr WITEK – uważa, że za mało jest wiedzy na ten temat, ma wiele wątpliwości, czy należy podjąć uchwałę.
Zenon KRUCZEK – uważa, że skoro nasz wpływ jest ograniczony, dlatego proponuje przyjąć pozytywną opinię z uwagami.
Wójt Gminy – uważa, że najważniejszy jest zapis w planie zagospodarowania przestrzennego gminy.
Benedykt PORĘBA – zgłosił wniosek o poddanie pod głosowanie projektu uchwały z zawartymi uwagami.
Kazimierz DOBOSZ – zapytał, czy sprawa ta nie wiążę się np. z uruchomieniem  wyciągu narciarskiego.
Wójt Gminy – poinformował, że sprawa ta nie ma związku z rozwojem turystyki.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaopiniowania proponowanych specjalnych obszarów ochrony siedlisk „Natura 2000” w regionie kontynentalnym w granicach gminy Kamionka Wielka.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           -  15 osób,

- za głosowało                               -  12 osób,

- przeciw głosowało                       -    0  osób,

- wstrzymało się                            -    3 osoby,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  IV/29/2007
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 09 lutego 2007 roku

W sprawie zaopiniowania proponowanych specjalnych obszarów ochrony siedlisk „Natura 2000” w regionie kontynentalnym w granicach gminy Kamionka Wielka.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 18 do protokołu.
Ad.13 
Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

(taśma II strona B - 482)


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o udzielenie odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych. 

Wójt Gminy odpowiadając na wnioski, zapytania i interpelacje radnych poinformował, że w sprawach:

· konarów drzew – zostaną wycięte,
· oświetlenia ulicznego – wystąpi do właścicieli posesji przyległych do drogi powiatowej, o obcięcie konarów drzew przy lampach ulicznych, by mogły spełniać swoją rolę,

· ubytków w drodze – wystąpi do Miejskiego Zarządu Dróg w Nowym Sączu o uzupełnienie ubytków w drodze, 

· odśnieżania drogi w Jamnicy – poinformował, że długo nie można było znaleźć kogoś do odśnieżania drogi Góry Jamnickie. Była rozmowa z Panem Skrabą, który odśnieża drogi w Mystkowie, ale nie wyraził zgody na odśnieżanie drogi Góry Jamnickie. Koszt odśnieżania drogi Góry Jamnickie jest wysoki. Porozmawia z wykonawcą o poprawę jakości świadczonych usług.
Ad. 14 
Rozpatrzenie wniesionych pism.
 (taśma I strona B – 305)
Prowadzący sesję zapoznał z pismem Pana Piotra Janusa, które stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu w sprawie pomocy finansowej przy odbudowie budynku mieszkalnego zniszczonego w wyniku pożaru.
Ferdynand PORĘBA – poinformował, że na drugi dzień po pożarze były na wizji Panie z Ośrodka Pomocy Społecznej. Pan Janus jest w trudnej sytuacji materialnej, utrzymuje się z niskiej renty, prosi o zakup blachy. Pan Górski w ramach pomocy przekazał drewno na dach i pustaki maxi, Pan Wielocha piasek, prace budowlane są prowadzone, potrzebne jest 180 m2 blachy.
Tadeusz BODZIONY – uważa, że pożar jest tragedią i trzeba koniecznie pomóc poszkodowanemu.

Wójt Gminy – poinformował, że podjął już decyzję w tej sprawie. Ośrodek Pomocy Społecznej zobowiązany został do zakupu blachy.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:
„Rada Gminy przychyliła się do prośby Pana Piotra Janusa zam. Królowa Górna 38  dot. pomocy finansowej na odbudowę zniszczonego w czasie pożaru w dniu 06.02.2007 roku  budynku mieszkalnego i zajęła stanowisko by w ramach pomocy finansowej dokonać zakupu blachy na pokrycie budynku przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Kamionce Wielkiej”. 


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zajęli poddane pod głosowanie stanowisko. 

(taśma II strona A -1)


Prowadzący sesję zapoznał z pismem Sądeckiego Pogotowia Ratunkowego w Nowym Sączu w sprawie wsparcia finansowego zakupu specjalistycznego sprzętu ratowniczego – defibrylatora, które stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.
Wójt Gminy - poprosił o odłożenie tej sprawy na kolejne posiedzenie Rady Gminy.

(taśma II strona A – 22)


Prowadzący sesję zapoznał z pismem Pani Stefanii Janusz, które stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu w sprawie utrzymania jej wynagrodzenia według zasad obowiązujących przed 1 września 2006 roku. Zapoznał również z opinią Związku Nauczycielstwa Polskiego, która stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu oraz otworzył dyskusję.

Benedykt PORĘBA -  zaproponował przychylić się do prośby Pani Stefanii Janusz.

Zenon KRUCZEK -  zapytał, co Rada Gminy może zrobić, żeby nie być w sprzeczności z prawem, a żeby można było po tylu latach pracy pracownikowi pomóc?
Wójt Gminy – poinformował, że zgodnie z przepisami prawa, to tylko jest możliwość wprowadzenia zapisu w regulaminie wynagradzania nauczycieli. Regulamin jest uchwalony. Jeśli teraz wprowadzi się taki zapis, to nadzór prawny uchyli.
Józef ŚWIGUT – poinformował, że jest przepis prawny, który dopuszcza możliwość podniesienia nauczycielowi wynagrodzenie.
Julian MIREK -  poinformował, że w czasopiśmie „Głos Nauczycielski” rozpisywano, że w niektórych gminach zostawiano dotychczasowe wynagrodzenia nauczycielom.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wypracowane stanowisko w brzmieniu:   
„Rozpatrując pismo Pani Stefanii Janusz – nauczycielki w Szkole Podstawowej w Królowej Górnej – w sprawie utrzymania jej wynagrodzenia według zasad obowiązujących przed 1 września 2006 roku, Rada Gminy przychyla się do prośby Pani Janusz i zobowiązuje Wójta Gminy do załatwienia sprawy zgodnie z przepisami prawa”.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddane pod głosowanie stanowisko.

(taśma II strona A – 195)

Prowadzący sesję zapoznał z pismem Pani Joanny Ceglarz z 162 podpisami mieszkańców w sprawie rozważenia możliwości otwarcia Przedszkola w Kamionce Wielkiej, które stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu i poprosił przew. Komisji Rewizyjnej o opinię.

Benedykt PORĘBA -  przew. Komisji Rewizyjnej – zapoznał z opinią wypracowaną na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy w dniu 05 lutego br w brzmieniu:
„Rozpatrując pismo Pani Joanny Ceglarz  w sprawie otwarcia Przedszkola w Kamionce Wielkiej, Komisje wnioskują o rozpoznanie przez Wójta Gminy w terminie do dwóch tygodni możliwości zapewnienia opieki dzieciom w wieku przedszkolnym na terenie gminy, uwzględniając możliwość uruchomienia Przedszkola w budynku Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej, czy też przyjmowanie do oddziałów przedszkolnych w szkołach dzieci 4-ro i 5-latków, umożliwienie uruchomienia przedszkoli rodzinnych itp.


Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję. 

Tadeusz BODZIONY – uważa, że jest to nowa sprawa. Budżet gminy na rok 2007 jest uchwalony. Trzeba brać pod uwagę fakt, że jak uruchomi się przedszkole w jednej wsi, to będą wnioski z następnych wsi.  Czekają gminę duże inwestycje i dlatego też trzeba z ostrożnością podchodzić do sprawy.
Zenon KRUCZEK -  stwierdził, że w bieżącym roku nie wchodzi w rachubę uruchomienie przedszkola, ani jego budowa. Jest to temat do rozważenia na przyszłość.

Benedykt PORĘBA – jego zdaniem, dużo osób się pod pismem podpisało, więc nie można zostawić sprawy bez rozpoznania.

Zygmunt BARAN – ze względu na obecność dyrektorów szkół na sesji, zapytał, co w tym temacie mają do powiedzenia?
Julian MIREK – poinformował, że w Szkole Podstawowej Nr 1 w Kamionce Wielkiej zajęcia lekcyjne kończą się o godz. 16:25. Udało się wyremontować starą kuchnię. Rodzice zażądali, by w tym miejscu uruchomić świetlicę dla dzieci rodziców, którzy pracują. Rozeznał, ile byłoby chętnych dzieci? Jest ich ok. 60. Potrzebne będą 2 etaty. Przy opracowywaniu kolejnego projektu organizacyjnego będzie wnioskował o dodatkowe etaty.
Bogumiła KMAK – stwierdziła, że rodzice podpisali się z ciągu drogi Kamionka Wielka – Bogusza. Wójt ma rozeznanie, ile dzieci dowożonych jest do przedszkoli poza terenem gminy. Trzeba rozmawiać o przedszkolach, rozważyć również uruchomienie przedszkoli rodzinnych.

Lucyna NOWAK – poinformowała, że w Szkole Podstawowej w Królowej Polskiej nie ma miejsca na uruchomienie przedszkola. Oddziały klasowe liczą po 15 – 19 uczniów i nie ma wolnych pomieszczeń.
Zenon KRUCZEK – uważa, że najpierw należy rozeznać, ile byłoby chętnych dzieci, wówczas zorganizować spotkanie z rodzicami, rozważyć również możliwość  uruchomienia przedszkoli rodzinnych.

Wójt Gminy – uważa, że uruchomienie przedszkola nie jest takie proste. Trzeba rozeznać, jakie miałoby być przedszkole. Jeśli 9 godzinne i dwuoddziałowe, to koszt utrzymania takiego przedszkola wyniesie ok. 500 tyś. zł. W tych szkołach, w których są stołówki, to koszt utrzymania przedszkola byłby niższy. Tylko w Zespole Szkół w Królowej Górnej można by zorganizować przedszkole. Przy przedszkolu 5 godzinnym można zatrudnić dodatkowo nauczyciela  w szkole, a pomieszczenie wygospodaruje dyrektor szkoły. Najniższe czesne to 100 zł, wsad do kotła ok. 5 zł  dziennie na dziecko, co daje ponad 200 zł na 1 dziecko. Do przedszkoli niepublicznych gmina musi dopłacić 75% kosztów. Średnio wyniesie to 300 zł miesięcznie na 1 dziecko. Bogaci będą dowozić dziecko do przedszkola, a mniej zamożnych nie będzie na to stać. Przedszkola 5 godzinne można uruchomić w szkołach. Trzeba rozeznać, ile byłoby chętnych dzieci do przedszkola.
Benedykt PORĘBA – zawnioskował, aby opinię Komisji Rady Gminy podtrzymać, do tematu wrócić.


Prowadzący sesję podsumowują dyskusję stwierdził, że wypracowane propozycje przez Komisje Rady Gminy są realne, jak będzie rozeznanie, co do ilości chętnych dzieci, to do tematu Rada Gminy wróci. Poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

„Rada Gminy podtrzymała wypracowaną opinię na wspólnym  posiedzeniu Komisji Rady Gminy w dniu 05 lutego 2007 roku w sprawie rozważenia możliwości uruchomienia Przedszkola w Kamionce Wielkiej”.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię.

(taśma II strona A - 555)


Prowadzący sesję zapoznał z pismem Jednostki OSP w Boguszy w sprawie wsparcia finansowego na zakup samochodu strażackiego, które stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu i poprosił  prezesa OSP w Boguszy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.
Tadeusz ŚLIPEK – prezes OSP w Boguszy – poinformował, że Jednostka OSP w Boguszy posiada samochód strażacki z 1980 roku, który przejeździł 20 lat, nie opłaca się go remontować. Rozeznali sprawę, jest do kupienia samochód strażacki 10-letni  o pojemności 2.000 litrów wody, udzielana jest 3-letnia gwarancja i 2 lata rękojmi. Od momentu przekazania samochodu obowiązuje termin płatności do 3 miesięcy.  Jeśli Rada Gminy przeznaczy 50.000 zł na zakup samochodu, to sponsorzy dołożą resztę brakującej kwoty.
(taśma II strona B – 1)

Włodzimierz ROLKA – zapytał, czy Jednostka OSP pozyska brakujące 50.000 zł?

Tadeusz ŚLIPEK – stwierdził, że Rada Gminy nie ryzykuje jeśli przydzieli pieniądze, ponieważ jeżeli samochód nie będzie kupiony, to pieniądze z budżetu gminy nie będą wydatkowane.

Piotr WITEK -  zawnioskował, aby pozytywnie zaopiniować prośbę Jednostki OSP w Boguszy i przydzielić kwotę 50.000 zł na zakup samochodu strażackiego. 


Prowadzący sesję poprosił o opinię wypracowaną na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy.

Benedykt PORĘBA -  przedstawił opinię Komisji Rady Gminy w brzmieniu:

„Rada Gminy przychyliła się do prośby Jednostki OSP w Boguszy w sprawie dofinansowania zakupu samochodu strażackiego w wysokości 50.000 zł”. 


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię.

Józef JANUS – podziękował za pozytywne podejście do sprawy. Stwierdził, że doposażenie jednostek OSP w niezbędny sprzęt jest ważne. Jednostka ma 5 minut na dojazd do pożaru. Jeśli gmina przekaże 50.000 zł, to Jednostka OSP w Boguszy wygospodaruje kolejne 50.000 zł. 
Ad. 15 
Bieżące sprawy Rady Gminy.

(taśma II strona B - 113)


Prowadzący sesję poprosił radnych Rady Powiatu o podzielenie się informacjami z działalności w Radzie Powiatu.
Józef ŚWIGUT – poinformował o swojej działalności w Radzie Powiatu, oraz o pracy w Komisjach. Poinformował również, że remont drogi Królowa Górna – Ptaszkowa wszedł do planu remontów dróg. W zakresie budowy chodników przyjęto zasadę dofinansowania w stosunku 1:1.Jeżeli gmina zakupi materiał, to PZD wykona prace. Na tej zasadzie jest szansa budowy chodników. Jeżeli będą problemy z odśnieżaniem  dróg powiatowych, to poprosił o zgłaszanie.
Zygmunt BARAN – zwrócił uwagę na poprawę bezpieczeństwa  dojścia dzieci do Szkoły Podstawowej w Jamnicy. Na odcinku od Kamionki Małej do Jamnicy, droga jest wąska, nie jest oświetlona, brak chodnika czy szerszego pobocza, stwarza zagrożenie w ruchu drogowym. 
Józef PYZIK – poinformował o swojej pracy w Radzie Powiatu i w Komisjach. Poinformował również, że był wniosek o obcięcie  konarów drzew, Starostwo zobowiązało się do ich usunięcia oraz założenia barier sprężynujących. Pracuje w Komisji Kultury i Dziedzictwa Narodowego i chce poznać, ile jest zabytków kultury na terenie gminy, by można było dofinansować remonty. Rozmawiał z Dyrektorem GOK o założenie szkółki muzykowania. Jest 70.000 zł w powiecie na organizację imprez kulturalnych. Zapoznał z budżetem powiatu.

Józef JANUS – zwrócił się do radnych powiatowych, aby podjęli temat rozwoju Sądecczyzny, by region ten nie pozostał w rozwoju na końcu.
Piotr WITEK -  zwrócił się z wnioskiem, by na następnym posiedzeniu zgodnie z prośbą Wójta omówić priorytetowe zadania na terenie gminy na lata 2007 – 2013.


Wójt Gminy zapoznał z pismem Agencji Informacyjno – Reklamowej w sprawie reklamy gminy na stronie portalu www.potrawyregionalne.pl, które stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.


Prowadzący sesję zawnioskował, by rozpatrzenie pisma pozostawić na następne posiedzenie Rady Gminy.

Ad. 16 
Zakończenie obrad.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad IV Sesji Rady Gminy
prowadzący sesję mgr inż. Zenon KRUCZEK  – przewodniczący Rady Gminy  -
podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na dwóch taśmach magnetofonowych, które stanowią załącznik nr 26 do niniejszego
protokołu.


Na tym protokół zakończono.

 Protokołowała :

   K. Zielińska

     inspektor

  Załącznik Nr 3 do protokołu

PORZĄDEK OBRAD

IV SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

dnia 09 lutego 2007 roku.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.

5. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów do organów samorządu mieszkańców na terenie Gminy Kamionka Wielka.

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Kamionce Wielkiej.

8. Podjęcie uchwały w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu dla pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego (3 uchwały: Zespół Obsługi Szkół  - 2 uchwały, Ośrodek Pomocy Społecznej – 1 uchwała).

9. Rozpatrzenie uwag wniesionych przez Grażynę i Mariana Szołdra do projektu zmiany zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka – dotyczy działki nr 648/2 położonej we wsi Mystków i podjęcie rozstrzygnięcia w tej sprawie.

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka – 3 uchwały.

11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania proponowanych specjalnych obszarów ochrony siedlisk „Natura 2000” w regionie kontynentalnym w granicach Gminy Kamionka Wielka.
13. Rozpatrzenie wniesionych pism.

14. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

15. Bieżące sprawy Rady Gminy.

16. Zakończenie obrad.

