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P R O T O K Ó Ł  Nr VI/2007 

z obrad VI SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

z dnia 11 kwietnia  2007 roku

Prowadzący Sesję                    - mgr  inż. Zenon KRUCZEK  –  przewodniczący 

                                               Rady Gminy 

Miejsce obrad                           - sala Gminnego Ośrodka Kultury

                                                 w Kamionce Wielkiej

Czas trwania                             - godz. 9:00 – 12:15
Uczestnicy                                - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał.                                                   nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą                                                   obecności  stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad                         - stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.1 

Otwarcie Sesji.   


Otwarcia obrad VI Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał mgr inż. Zenon KRUCZEK - przewodniczący Rady Gminy - witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości.


Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 Radnych, w związku z tym sesja jest prawomocna.

Ad. 2 

Przyjęcie porządku obrad. 

(taśma I strona A-40)
Prowadzący sesję przedstawił porządek obrad jak w zaproszeniu na sesję  z równoczesnym wnioskiem o ujęcie dodatkowych punków w punkcie 15 w brzmieniu: 
15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia Gminy Kamionka       Wielka do Spółki „Sądeckie Wodociągi” Sp. z o.o. w Nowym Sączu oraz       wyrażenia zgody na zawarcie i realizację międzygminnego „Porozumienia       Inwestycyjnego”, związanego z przygotowywaną inwestycją p.n.       „Modernizacja i rozbudowa systemu gospodarki wodno – ściekowej Miasta       Nowego Sącza wraz z przyległymi terenami gmin sąsiednich”.
16. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia dzierżawy nieruchomości.

17.Podjęcie uchwały w sprawie nawiązania partnerskich stosunków między gminą     Kamionka wielka a Gminą Melykut – Węgry.

Punkty 15 – 18 otrzymają oznaczenie punktów 18 – 21.

Zapytał, czy są jeszcze inne wnioski do porządku obrad.
Wniosków nie zgłoszono.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek wraz z zaproponowaną zmianą w porządku obrad.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek obrad VI sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 3 
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

( taśma I strona A -74)


Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z V Sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Radni mieli możliwość zapoznania się z nim. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie wniesiono. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli protokół. 

Ad. 4 

Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.


Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków. 

Władysław SIEDLARZ– zgłosił potrzebę zabezpieczenia cieku wodnego w przysiółku Basiagówka w Królowej Polskiej. Mur oporowy siada, PZD wykonał przepust pod drogą powiatową, woda płynie wprost na kładkę i wymywa coraz większą dziurę na długości ok. 10 metrów między drogą a rzeką.
Stanisław KIEŁBASA – zgłosił potrzebę ustalenia właścicieli gruntów we wsi Mszalnica, którzy nie użytkują rolniczo swoich gruntów i zobowiązania ich do corocznego wykaszania traw, gdyż nie koszone od kilku lat powodują zachwaszczanie sąsiednich gruntów,

- zgłosił potrzebę ustalenia właściciela drewnianego nie użytkowanego budynku położonego koło boiska sportowego w Mszalnicy, który niszczeje i nie przynosi chluby wsi i zobowiązania go do należytego utrzymania stanu technicznego budynku.

Stanisław SĘDZIMIR – zwrócił się z zapytaniem, czy będzie realizowana dalsza regulacja potoku Kamionka na odcinku od tamy wodnej koło Rolki do mostu koło Klubu Acapulco w Kamionce Małej oraz zgłosił potrzebę naprawy progów rzecznych, które są bardzo zniszczone i nie spełniają swojej roli.

Benedykt PORĘBA  –  zgłosił wniosek o wystąpienie do PZD o remont drogi powiatowej na odcinku od Kościoła w Mystkowie do przystanku 
Nowakówka.
Ad. 5 
Informacja na temat działalności Posterunku Policji w Nawojowej.
 ( taśma I strona  - A - 163)

  
Prowadzący sesję poprosi kierownika Posterunku Policji w Nawojowej o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Pan Andrzej RAJEWSKI – kier. Posterunku Policji w Nawojowej – podziękował za zaproszenie na sesję i przedstawił Panią sierż. Anitę Stafin – Cieśla, która będzie pełnić obowiązki dzielnicowej na rejonie Kamionka Wielka – Królowa Polska – Królowa Górna i Bogusza. Zapoznał z „Oceną stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w 2006 roku na terenie działania Posterunku Policji w Nawojowej Komendy Miejskiej Policji w Nowym Sączu, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Poinformował, że złożył raport o rezygnacji z funkcji Kierownika Posterunku Policji w Nawojowej.


Prowadzący sesję otworzył dyskusję.

Benedykt PORĘBA – stwierdził, że sprawozdanie jest sporządzone bardzo obrazowo, kawał dobrej roboty policjanci zrobili, za co należy się podziękowanie. Zapytał, jak w ocenie policji przedstawia się sprawa narkomanii na terenie gminy, ponieważ w sprawozdaniu nic nie zostało powiedziane. 
Andrzej RAJEWSKI – poinformował, że problem narkomanii nie dotyka jeszcze Gminy Kamionka Wielka.

Tadeusz BODZIONY – stwierdził, że z uwagą wysłuchał sprawozdania, ale jest zaskoczony  rezygnacją Pana Rajewskiego z funkcji kierownika Posterunku Policji w Nawojowej. Szkoda, że jeśli dobrze coś funkcjonuje, to dokonuje się zmian na stanowisku.

Wójt Gminy – poinformował, że wystąpił do komendanta Komendy Miejskiej Policji w Nowym Sączu z opinią  Pana Rajewskiego i rozmawiał telefonicznie w tej sprawie z zastępcą komendanta.

(taśma I strona B-1)

Szkoda, że zmiany te nie były konsultowane z wójtami gmin, które są obsługiwane przez Posterunek Policji w Nawojowej.


Prowadzący sesję podziękował przedstawicielom policji za udział w sesji i przedłożone sprawozdanie.

Ad. 6 
Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

(taśma I strona B - 62)


Wójt Gminy przekazał informację o przeprowadzonych przetargach oraz o ilości wydanych decyzji, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Omówił odbyte przetargi. Poinformował, że nie rozstrzygnięty został przetarg na budowę boisk wielofunkcyjnych wraz z ogrodzeniem w Kamionce Wielkiej, ponieważ zabezpieczone zostały środki finansowe w wysokości 221.000 zł od Marszałka Województwa i 56.000 zł z budżetu gminy, natomiast wartość oferty była wyższa o 80.000 zł. W ostatnim czasie bardzo wzrosły ceny materiałów budowlanych i wzrastają wartości ofert. Jeżeli będzie decyzja Rady Gminy o budowie boisk, to trzeba będzie przesunąć pieniądze na to zadanie. Poinformował, że w ubiegłym tygodniu otrzymał z Sądeckich Wodociągów informację o stałym naliczaniu wyższej opłaty za zrzut ścieków do oczyszczalni ścieków, ponieważ dalej przekroczone są normy. Umówił się na spotkanie w tym temacie.
Ad. 7 
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania opisowego z realizacji budżetu Gminy Kamionka Wielka za rok 2006.

(taśma I strona B - 168)

  
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy stwierdził, że w większości budżet gminy realizowany był w poprzedniej kadencji Rady Gminy. Zadania ujęte w planie budżetu gminy na rok 2006 zostały w większości zrealizowane. Budżet gminy na koniec roku był o 2 mln zł większy od zakładanego przy uchwalaniu. Zadania zrealizowano z wyjątkiem wykonania tynków w Szkole Podstawowej w Mszalnicy, ponieważ nie odbył się przetarg z braku oferenta. Nie zrealizowano też boiska za rzeką w Kamionce Wielkiej z uwagi na wystąpienie z wnioskiem do Marszałka Województwa Małopolskiego o dodatkowe środki finansowe na to zadanie. Zniszczenia, jakie wystąpiły wskutek ulewy w Kamionce Górnej  w większości naprawiono. Zadania oświaty i opieki społecznej są największymi zadaniami w budżecie.  Podziękował wszystkim radnym, kierownikom gminnych jednostek organizacyjnych oraz pracownikom Urzędu Gminy za współpracę.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.

Prowadzący sesję stwierdził, że sprawozdanie z realizacji budżetu gminy omawiane było na posiedzeniu Komisji Rady Gminy. Komisje wyraziły pozytywną opinię. To, że udało się zrealizować wiele zadań, świadczy o dobrej współpracy. Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji budżetu Gminy Kamionka Wielka za rok 2006.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  VI(35)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 11 kwietnia 2007 roku

w sprawie przyjęcia sprawozdania opisowego z realizacji budżetu Gminy Kamionka Wielka za rok 2006.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad.  8
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kamionka Wielka za rok 2006.

(taśma I strona B – 287)
  
Prowadzący sesję zapoznał z opinią RIO o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu za rok 2006, która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Poprosił przew. Komisji o przedstawienie opinii.

Tadeusz BODZIONY – przew. Komisji Budżetu i Finansów – przedstawił wspólną opinię Komisji Rady Gminy w brzmieniu:

„Komisje przyjmują przedłożone sprawozdanie opisowe z realizacji budżetu gminy za rok 2006 i pozytywnie opiniują podejmowane działania w zakresie realizacji budżetu oraz wnioskują o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za rok 2006”. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kamionka Wielka za rok 2006.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  VI(36)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 11 kwietnia 2007 roku

w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kamionka Wielka za rok 2006.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Ad. 9 
Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej za rok 2006.

 (taśma I strona B – 361)
Prowadzący sesję stwierdził, że na posiedzeniu Komisji były pytania, które nie zostały wyjaśnione, ponieważ nie było Dyrektora GOK. W związku z tym poprosił Dyrektora GOK o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.
Pan Kazimierz OGORZAŁEK – Dyrektor GOK – przekazał informację na temat kosztów organizowanych imprez kulturalnych, wydatków na działalność bieżącą oraz przychodów w 2006 roku, która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Poinformował również, że w bieżącym roku czeka wiele nowych spraw. Od 01 stycznia 2007 roku zmieniono zasady zatrudniania  instruktorów. Były zatrudniani na umowę o dzieło, obecnie musi być zawarta umowa zlecenia i od tej umowy musi być odprowadzony ZUS. Jest w planie założenie strony internetowej. Poprosił o przekazywanie artykułów do publikacji w Gminnych Wieściach, by można było zapewnić 20 stron gazety. Pod koniec roku był na spotkaniu wydawców gazety lokalnej i stwierdził, że nasza gmina nie musi się wstydzić własnego wydania gazety. Podziękował Wójtowi, radnym i dyrektorom  poszczególnych szkół za współpracę.
Prowadzący sesję otworzył dyskusję.

Włodzimierz ROLKA – zapytał, czy byłaby możliwość uruchomienia świetlicy w budynku LKS „Skalnik” w Kamionce Małej. Pomieszczenie jest, a młodzież nie ma miejsca do spędzania wolnego czasu.
Rafał GIENIEC – uważa, że należy zorganizować posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych na temat funkcjonowania kultury w gminie. Dochodzą słuchy, że w Boguszy dobrze funkcjonuje Świetlica. Należy rozważyć, może w innych wsiach należałoby zorganizować, a we wsiach, w których funkcjonują bardziej udoskonalić.

Kazimierz OGORZAŁEK – stwierdził, że możliwość zatrudnienia pracownika i uruchomienia Świetlicy w Kamionce Małej jest, ale łączy się to z kosztami. Gdyby była taka wola Rady Gminy, to należałoby zabezpieczyć środki finansowe w budżecie i dokonać zmian w statucie GOK. Dyskusja jest potrzebna i należy rozmawiać. Program GOK nakierowany jest na działalność dzieci i młodzieży szkół podstawowych i gimnazjalnych. Program „ludowe ścieżki” został poparty przez Ministra Kultury. 

Prowadzący sesję stwierdził, że Dyrektor GOK powinien  przemyśleć zgłoszone sprawy i wyciągnąć wnioski. Poprosił przew. Komisji o przedstawienie opinii.

Tadeusz BODZIONY – przew. Komisji Budżetu i Finansów – przedstawił wspólną opinię Komisji Rady Gminy w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały  w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej za rok 2006”.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej za rok 2006.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           -  13 osób,

- za głosowało                               -  11 osób,

- przeciw głosowało                       -    0 osób,

- wstrzymały się                            -    2 osoby,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  VI(37)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 11 kwietnia 2007 roku

w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej za rok 2006.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 10 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej za rok 2006.

(taśma II strona A – 1)
Prowadzący sesję poprosił  przew. Komisji o przedstawienie opinii.

Tadeusz BODZIONY – przew. Komisji Budżetu i Finansów – przedstawił wspólną opinię Komisji Rady Gminy w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały  w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej”.


Prowadzący sesję zapytał, czy są uwagi do przedłożonego sprawozdania finansowego GBP.

Uwag nie wniesiono. 
Prowadzący sesję  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej za rok 2006.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA Nr  VI/38/2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 11 kwietnia 2007 roku

w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej za rok 2006.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad. 11 
Podjęcie uchwały w sprawie oświadczenia lustracyjnego.

(taśma II strona – A- 30)
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że zgodnie z przepisami prawa Rada Gminy jest zobowiązania do wezwania Sekretarza i Skarbnika Gminy do złożenia oświadczeń lustracyjnych.
Prowadzący sesję otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie oświadczenia lustracyjnego.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  VI/39/2007
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 11 kwietnia 2007 roku

w sprawie oświadczenia lustracyjnego.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad. 12 
Podjęcie uchwały w sprawie  uchwalenia lokalnego programu opieki i profilaktyki nad dzieckiem i rodziną.
(taśma II strona – A - 94)
Prowadzący sesję poprosił  przew. Komisji o przedstawienie opinii.

Tadeusz BODZIONY – przew. Komisji Budżetu i Finansów – przedstawił wspólną opinię Komisji Rady Gminy w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie uchwalenia Lokalnego Programu Profilaktyki i Opieki nad Dzieckiem i Rodziną w Gminie Kamionka Wielka na lata 2007 – 2015”.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję.

Piotr WITEK – stwierdził, że program jest bardzo ciekawy, ale w praktyce różnie wychodzi. Należy się zastanowić, czy nie należałoby zebrać stosowne gremium  i odpowiednio program realizować. Na pewno trzeba by wypracować stosowne wnioski.
Janina GRUCA – kier. OPS – poinformowała, że jednym z punktów programu jest powołanie zespołu,  który realizowałby program z rodzinami dysfunkcyjnymi, z rodzinami z dziećmi. Jest to proces długoterminowy, poprosiła o włączenie się do realizacji.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia lokalnego programu opieki i profilaktyki nad dzieckiem i rodziną.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  VI/40/2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 11 kwietnia 2007 roku

w sprawie uchwalenia lokalnego programu opieki i profilaktyki nad dzieckiem i rodziną.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. 13 
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia raportu z wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2006.

(taśma II strona – A - 179)
Prowadzący sesję poprosił przew. Komisji o przedstawienie opinii.

Tadeusz BODZIONY – przew. Komisji Budżetu i Finansów – przedstawił wspólną opinię Komisji Rady Gminy w brzmieniu:

„Komisje przyjmują sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2006 i Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2006 oraz pozytywnie oceniają podejmowane działania w tych zakresach”.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję.

Piotr WITEK – stwierdził, że coraz głośniej słychać, że na terenie gminy pojawił się problem narkomanii i należy zwracać na to uwagę.
 Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia raportu z wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2006.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  VI/41/2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 11 kwietnia 2007 roku

w sprawie przyjęcia raportu z wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2006.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad. 14
Przyjęcie sprawozdania  z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2006.

(taśma II strona A – 212)

Prowadzący sesję poinformował, że sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2006 omawiane było na posiedzeniu Komisji Rady Gminy. Komisje wyraziły pozytywną opinię do przedłożonego sprawozdania. Zapytał, czy są uwagi do sprawozdania.

Uwag nie wniesiono.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt wniosek o przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2006.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddany pod głosowanie wniosek. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2006 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Ad. 15 
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia Gminy Kamionka Wielka do Spółki „Sądeckie Wodociągi” Sp. z o.o. w Nowym Sączu oraz wyrażenia zgody na zawarcie i realizację międzygminnego „Porozumienia Inwestycyjnego”, związanego z przygotowywaną inwestycją p.n. „Modernizacja i rozbudowa systemu gospodarki wodno – ściekowej Miasta Nowego Sącza wraz z przyległymi terenami gmin sąsiednich”.

(taśma II strona A – 232)

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że rozpoczynają się problemy z budową kanalizacji, gdyż ceny materiałów  idą w górę. Gmina realizowała kanalizację  100 zł za 1 mb, natomiast obecnie koszt 1 mb wynosi 600 zł bez względu na grubość rury. W związku z tym III etap kanalizacji nie będzie realizowany w ramach złożonego wniosku. Gmina nie jest prawnie umocowana w Spółce Sądeckie Wodociągi, dlatego też jest propozycja podjęcia uchwały. Gmina wchodzi do spółki z komorą pomiarową wartości 125.485,77 zł brutto. Na II etap budowy kanalizacji jest pozwolenie na budowę, natomiast na III etap jeszcze nie ma. III etap nie będzie realizowany z funduszu spójności, tylko trzeba ubiegać się o dofinansowanie z innych funduszy m.in.  w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007 – 2013. W chwili obecnej największe szanse mają wnioski  makro, natomiast mikro nie mają szans na pozyskanie pieniędzy.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję.

Rafał GIENIEC – zapytał, czy dobrze rozumie, że wszystkie gminy będą musiały zrezygnować z części zadania, a dopiero później realizować niedokończone zadania, występując ze wspólnym wnioskiem?
Stanisław PORĘBA – zapytał, czy dokumentacja kanalizacji sanitarnej na terenie Mystkowa i Mszalnicy została zakończona?
Wójt Gminy – poinformował, III etap kanalizacji będzie realizowany w oparciu o odrębny wniosek. Dokumentacja nie jest jeszcze zakończona. Wystąpi późniejszy problem  dużej przepompowni, której koszt eksploatacji jest kosztowny. 

Stanisław SĘDZIMIR – poinformował, że są problemy z właścicielami budynków, które nie zostały włączone do kanalizacji. Ścieki dalej wyciekają.

Wójt Gminy – poinformował, że już rozpoczęło się wysyłanie decyzji o obowiązku włączenia budynków do kanalizacji sanitarnej. Na terenie wsi Kamionka Mała i Kamionka Wielka będą jeszcze prowadzone prace kanalizacyjne.
Benedykt PORĘBA – stwierdził, że skoro rozpoczęto budowę kanalizacji sanitarnej na terenie gminy, to dalej trzeba realizować.


Prowadzący sesję poinformował, że wszystkie gminy, które złożyły wniosek o środki finansowe na kanalizację muszą podjąć proponowaną uchwałę. Są to gminy Nowy Sącz, Nawojowa, Stary Sącz i Kamionka Wielka.  Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia Gminy Kamionka Wielka do Spółki „Sądeckie Wodociągi” Sp. z o.o. w Nowym Sączu oraz wyrażenia zgody na zawarcie i realizację międzygminnego „Porozumienia Inwestycyjnego”, związanego z przygotowywaną inwestycją p.n. „Modernizacja i rozbudowa systemu gospodarki wodno – ściekowej Miasta Nowego Sącza wraz z przyległymi terenami gmin sąsiednich”.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  VI/42/2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 11 kwietnia 2007 roku

w sprawie wyrażenia woli przystąpienia Gminy Kamionka Wielka do Spółki „Sądeckie Wodociągi” Sp. z o.o. w Nowym Sączu oraz wyrażenia zgody na zawarcie i realizację międzygminnego „Porozumienia Inwestycyjnego”, związanego z przygotowywaną inwestycją p.n. „Modernizacja i rozbudowa systemu gospodarki wodno – ściekowej Miasta Nowego Sącza wraz z przyległymi terenami gmin sąsiednich.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Ad. 16 
Podjęcie uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości.
(taśma II strona A – 501)

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że Pan Kruczek Łukasz zwrócił się z prośbą o przedłużenie dzierżawy działki położonej pod stacją PKP na okres 5 lat.  Jest problem z przesiedleniem mieszkańców z osuwiska w Kamionce Wielkiej. Nikt się nie zgłosił, że posiada działkę pod budowę.  Lokalizacja budynków na terenie boiska sportowego w Królowej Górnej jest nieaktualna. Na odbytym zebraniu wiejskim w Królowej Górnej mieszkańcy nie wyrazili zgody i obiecują, że przykują się łańcuchami do bramek.
Prowadzący sesję otworzył dyskusję.

Zygmunt BARAN – uważa, że tej działki nie można przeznaczyć na lokalizację budynków dla przesiedlenia mieszkańców z osuwiska, ponieważ jest to działka o dobrej lokalizacji, która  może być wykorzystana na cele gminne.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przedłużenia dzierżawy nieruchomości.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  VI/43/2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 11 kwietnia 2007 roku

w sprawie wydzierżawienia nieruchomości.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Ad. 17 
Podjęcie uchwały w sprawie nawiązania partnerskich stosunków między Gminą Kamionka Wielka a Gminą Melykut – Węgry.

(taśma II strona A – 551)

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że 26 lipca 2006 roku byli przedstawiciele Gminy Melykut na Węgrzech w sprawie nawiązania współpracy. W gminie tej produkowane są wina, które są eksportowane także na południe Polski. 03 maja 2007 roku  zapowiedzieli się też z wizytą w naszej gminie i są chętni do podpisania umowy. W związku z tym, jeżeli Rada Gminy widzi potrzebę nawiązania współpracy, to potrzebne jest podjęcie proponowanej uchwały. 
Prowadzący sesję otworzył dyskusję.

Benedykt PORĘBA – zapytał, czy będzie tłumacz, bo z Węgrami jest trudno się dogadać.

Wójt Gminy – poinformował, że żona burmistrza zna język polski  i pełni rolę tłumacza.

Prowadzący sesję stwierdził, że warto nawiązać współpracę z partnerami zagranicznymi. W związku z tym poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nawiązania partnerskich stosunków między Gminą Kamionka Wielka a Gminą Melykut – Węgry.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  VI/44/2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 11 kwietnia 2007 roku

w sprawie nawiązania partnerskich stosunków między Gminą Kamionka Wielka a Gminą Melykut – Węgry.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Ad. 18
Rozpatrzenie wniesionych pism.
                                     (taśma III strona A - 1)
Prowadzący sesję zapoznał z pismem Wojewody Małopolskiego w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o nadanie nazwy wzgórza we wsi Mszalnica, które stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 

Zapoznał z pismem Rady Powiatu Nowosądeckiego w sprawie nadania odznaki honorowej „Zasłużony dla gminy Kamionka Wielka”. Na posiedzeniu Komisji Rady Gminy wnioskowano o wystąpienie o nadanie odznaki dla Pani Marii RUŚNIAK. Poddał pod głosowanie wniosek o wystąpienie z wnioskiem o nadanie odznaki honorowej „Zasłużony dla Ziemi Sądeckiej” dla Pani Marii RUŚNIAK.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.

(taśma III strona A – 32)


Prowadzący sesję zapoznał z pismem Parafii Rzymsko – Katolickiej w Kamionce Wielkiej w sprawie propozycji sprzedaży Domu Opieki „Samarytanin” w Kamionce Wielkiej, które stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. Poprosił przew. Komisji o opinię.

Tadeusz BODZIONY – przew. Komisji Budżetu i Finansów – przedstawił wspólną opinię Komisji Rady Gminy w brzmieniu:

„Rozpatrując pismo Księdza Proboszcza Parafii w Kamionce Wielkiej w sprawie  propozycji sprzedaży Domu Opieki „Samarytanin”, Komisje wnioskują, by Rada Gminy upoważniła Wójta Gminy do podjęcia działań w zakresie wyceny wartości przedmiotowej działki i budynku”.


Prowadzący sesję otworzył dyskusję.

Wójt Gminy – poinformował, że nie ma możliwości, by gmina zakupiła budynek za kwotę, która będzie wyceniona. Został rozpisany przetarg na sporządzenie wyceny.
Piotr WITEK – uważa, że należy przygotować symulację kosztów funkcjonowania Domu Opieki oraz opinię o budynku, czy może spełniać rolę Domu Pomocy Społecznej.

Wójt Gminy – poinformował, że ksiądz ma zalecenia pokontrolne, ale nie są to poważne zalecenia. Ustawa o funkcjonowaniu DPS nakłada do 2010 roku obowiązek dostosowania DPS do standardów. Nakłady finansowe będą niewielkie. Na jednego podopiecznego wymagane jest zatrudnienie 0,4 etatu. Na opiekę lekarza i rehabilitanta jest możliwość zakontraktowania usług medycznych w NFZ. W miesiącu maju powinny być dokumenty z wyceny. Ksiądz od biskupa ma umocowanie do decydowania.
Ad. 19 

Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

(taśma III strona A - 168)


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o udzielenie odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych. 

Wójt Gminy odpowiadając na wnioski, zapytania i interpelacje radnych poinformował, że w sprawie:

· cieku wodnego w Królowej Polskiej – gmina będzie musiała wyłożyć pieniądze na regulację, ponieważ jest to ciek gminny,

· nieskoszonych traw i rozwalającego się budynku w Mszalnicy – poprosił, aby sołtys wskazał pracownikom konkretne działki,
· dalszej regulacji rzeki – wystąpi z pismem do RZGW,
· remontu drogi powiatowej w Mystkowie – wystąpi z pismem do PZD,

Poinformował również, że droga powiatowa na odcinku od Królowej do Ptaszkowej nie będzie remontowana. Poprosił o podjęcie decyzji w sprawie budowy boisk wielofunkcyjnych w Kamionce Wielkiej, czy będą budowane, czy należy unieważnić przetarg. Ogrodzenie boisk musi być na wysokości 4 metrów od strony PKP, ponieważ mniej PKP nie uzgodniło. Od strony rzeki też musi być podniesiona wysokość siatki. Poprosił, by Rada Gminy podjęła decyzję w tym temacie.

Sekretarz Gminy -  stwierdził, że nie można do tego dopuścić, aby tak duże pieniądze, które były pozyskane na budowę boisk wielofunkcyjnych zostały stracone.

Bogumiła KMAK – poprosiła, aby podjąć decyzję o budowie, ponieważ jest to boisko dla Szkoły Podstawowej i Gimnazjum. Obwód szkolny jest duży, obejmuje Kamionkę Wielką, część Kamionki Małej, Mystkowa i Kólowej Polskiej. Szkoły te nie mają boiska szkolnego. Ponadto szkoda, aby pieniądze, które udało się pozyskać, miały przepaść.
Rafał GIENIEC – uważa, że wniosek na budowę boiska został przygotowany, pieniądze zostały zabezpieczone i nie można zrezygnować z realizacji.

Benedykt PORĘBA – poparł wniosek, aby realizować budowę boisk wielofunkcyjnych w Kamionce Wielkiej. Poinformował, że w najbliższy piątek odbędzie się spotkanie na drodze powiatowej Mystków – Mszalnica z udziałem przedstawicieli Starostwa Powiatowego i prawdopodobnie droga ta będzie ujęta do remontu w bieżącym roku.
Ad. 20 
Bieżące sprawy Rady Gminy.

Zygmunt BARAN – zapytał, kto ma załatać dziury w drogach gminnych. Na   drodze Kamionka Mała – Popardowa, jest kilka ubytków, które wymagają pilnego uzupełnienia.
Wójt Gminy – poinformował, że Rada Sołecka ma przydzielone pieniądze do swojej dyspozycji i z tych pieniędzy należy zrealizować takie zadania. W budżecie gminy nie ma pieniędzy na ten cel.
Włodzimierz ROLKA – poinformował, że koło Pana Skrzypca w Kamionce Wielkiej prowadzone były prace dla lokalizacji nowego przystanku autobusowego, które nie zostały zakończone. Potrzeba jest uporządkowania terenu w tym miejscu.
Wójt Gminy – poinformował, że jest potrzeba podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy w związku z zajęciem stanowiska o budowie boisk wielofunkcyjnych w Kamionce Wielkiej. Jest potrzeba przesunięcia 80.000 zł na budowę boisk wielofunkcyjnych ze środków przeznaczonych na kanalizację.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2006.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  VI/45/2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 11 kwietnia 2007 roku

w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2006.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Ad. 21
Zakończenie obrad.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad VI Sesji Rady Gminy
prowadzący sesję mgr inż. Zenon KRUCZEK  – przewodniczący Rady Gminy  -
podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na 3 taśmach magnetofonowych, które stanowią załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

Na tym protokół zakończono.

 Protokołowała :

   K. Zielińska

     Inspektor

  Załącznik Nr 3 do protokołu

PORZĄDEK OBRAD

VI SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

dnia 11 kwietnia 2007 roku.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.

5. Informacja na temat działalności Posterunku Policji w Nawojowej. 

6. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania opisowego z realizacji budżetu Gminy Kamionka Wielka za rok 2006.

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kamionka Wielka za rok 2006.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej za rok 2006.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej za rok 2006.

11. Podjęcie uchwały w sprawie oświadczenia lustracyjnego.

12. Podjęcie uchwały w sprawie  uchwalenia lokalnego programu opieki i profilaktyki nad dzieckiem i rodziną.

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia raportu z wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2006.

14. Przyjęcie sprawozdania  z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2006.

15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia Gminy Kamionka Wielka do Spółki „Sądeckie Wodociągi” Sp. z o.o. w Nowym Sączu oraz wyrażenia zgody na zawarcie i realizację międzygminnego „Porozumienia Inwestycyjnego”, związanego z przygotowywaną inwestycją p.n. „Modernizacja i rozbudowa systemu gospodarki wodno – ściekowej Miasta Nowego Sącza wraz z przyległymi terenami gmin sąsiednich”.
16. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia dzierżawy nieruchomości.
17. Podjęcie uchwały w sprawie nawiązania partnerskich stosunków między Gminą Kamionka Wielka, a Gminą Melykut – Węgry.
18. Rozpatrzenie wniesionych pism.

19. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

20. Bieżące sprawy Rady Gminy.

21. Zakończenie obrad.

