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P R O T O K Ó Ł  Nr V/2007 

z obrad V SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

z dnia 12 marca  2007 roku

Prowadzący Sesję                    - mgr  inż. Zenon KRUCZEK  –  przewodniczący 

                                               Rady Gminy 

Miejsce obrad                           - sala Gminnego Ośrodka Kultury

                                                 w Kamionce Wielkiej

Czas trwania                             - godz. 16:00 – 21:15
Uczestnicy                                - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał.                                                   nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą                                                   obecności  stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad                         - stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.1 

Otwarcie Sesji.   


Otwarcia obrad V Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał mgr inż. Zenon KRUCZEK - przewodniczący Rady Gminy - witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości.


Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 Radnych, w związku z tym sesja jest prawomocna.

Ad. 2 

Przyjęcie porządku obrad. 

(taśma I strona A-17)
Prowadzący sesję przedstawił porządek obrad jak w zaproszeniu na sesję  z równoczesnym wnioskiem o ujęcie dodatkowych punktów w brzmieniu: 
10.   Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy.

11. Podjęcie uchwały w sprawie sprawozdania z realizacji gminnego planu        gospodarki odpadami do 31 grudnia 2006 roku.

Punkty 10-14 otrzymają oznaczenie pkt. 12-16. Zapytał, czy są jeszcze inne wnioski do porządku obrad.
Wniosków nie zgłoszono.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek wraz z zaproponowaną zmianą w porządku obrad.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek obrad V sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 3 
Omówienie spraw związanych z przesiedleniem mieszkańców z osuwiska w Kamionce Wielkiej.
( taśma I strona A - 52)

  
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że jest zaskoczony artykułem w prasie lokalnej w sprawie przesiedlenia mieszkańców z osuwiska w Kamionce Wielkiej. Znalazło się w nim stwierdzenie, że nie ma  ani złotówki w budżecie gminy na ten cel.  Jest nierzetelność redaktora, który napisał artykuł, ponieważ przed napisaniem artykułu powinien sprawdzić stan faktyczny. Na spotkaniu z zainteresowanymi mieszkańcami była przekazana informacja, że  środki finansowe są zabezpieczone i gmina czeka na promesę. Kosztem niekwalifikowanym jest 22% WAT-u oraz koszt zakupu gruntu pod budynki. W związku z tym, że Rada Gminy nie ma środków finansowych na zakup gruntu, dlatego też można mówić tylko o gruntach, które stanowią własność gminy. Otrzymano pismo z Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji informujące, że nie można wypłacić odszkodowań za budynki. Nie można też dokonać wykupu mieszkań. Proponowano budownictwo wielorodzinne, ale zainteresowani mieszkańcy nie wyrazili na to zgody i chcą budynki jednorodzinne. W uchwale budżetowej na stronie 9  jest zapisana kwota 3.197.480 zł na osuwiska w Kamionce Wielkiej i w Jamnicy. Po to organizowane są spotkania, by dokonywać bieżących uzgodnień. Mieszkańcy zaproponowali zakup działek  po 8.000 zł za jeden ar gruntu. W tej cenie nie ma możliwości zakupu przez gminę. Nie jest to jedyne zadanie, które  gmina realizuje. Proponowano wybudowanie mieszkań na działce przy Ośrodku Zdrowia w Kamionce Wielkiej, ale tam można zlokalizować najwyżej 3 budynki. Jest to działka o powierzchni 22 ary. Gmina dysponuje również gruntem, na którym zlokalizowane jest boisko sportowe w Królowej Górnej i tam też można zlokalizować budynki. W gminie mieszka ponad 9.000 mieszkańców i takie nagłośnienia nie wpływają dobrze. Są też mieszkańcy, którzy nie są pozytywnie ustosunkowani do sprawy przesiedlenia. W 2001 roku właściciele domów, które uległy zniszczeniu w wyniku  powstałego osuwiska otrzymały działki wartości 7.000 zł. Do chwili obecnej gmina nie otrzymała promesy. Pieniądze na to zadanie pochodzić będą  z Europejskiego Banku Inwestycyjnego, 5% z budżetu Państwa i 20% z budżetu gminy. Zabezpieczenie środków finansowych w budżecie gminy w 2007 roku daje możliwości otrzymania pieniędzy na osuwiska i przesiedlenie. Rozliczenie inwestycji musi być zgodne z wymogami Europejskiego Banku Inwestycyjnego. Wspólnie powinno się dokonać uzgodnień, by nie zmarnować tych pieniędzy.
Eugeniusz CEMPA – zapytał, w jakiej górnej cenie można kupić działki? Są do kupienia działki po 5.000 zł za jeden ar gruntu. Cena gruntu idzie w górę, materiały budowlane też idą w górę. Przeciąganie inwestycji w czasie powoduje to, że inwestycja staje się coraz droższa.

Stefan CEMPA – stwierdził, że  jest działka na trzy domy przy Ośrodku Zdrowia, a gdzie miejsce na dalsze domy?
Wójt Gminy – poinformował, że nie można rozpocząć inwestycji, jeśli nie ma promesy i podpisanej umowy. Zakup gruntu nie jest kosztem kwalifikowanym i nie można go rozliczyć. Nie ma podpisanej umowy, dlatego też nie można ogłosić przetargu.  Wszystkie koszty poniesione przed podpisaniem umowy, nie będą rozliczone. Gmina musi zaciągnąć kredyt, zapłacić za wykonane prace i dopiero wówczas ubiegać się o zwrot kosztów.

Eugeniusz CEMPA – stwierdził, że w roku ubiegłym mówiono już o zakupie gruntu i do dnia dzisiejszego nie dokonano zakupu. Uważa, że należy dokonać konkretnych ustaleń, by wszystkie zainteresowane osoby były zorientowane w sprawie.
Zenon KRUCZEK – według informacji Wójta, gmina posiada grunt koło Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej i ewentualnie grunt,  na którym zlokalizowane jest boiskiem sportowe w Królowej Górnej.

Piotr WITEK – zapytał, czy wszystkie domy planowane do przesiedlenia reprezentowane są odrębnie, czy jest jeden przedstawiciel, który wyrazi ich stanowisko. Poprosił, aby mieszkańcy wyrazili swoje zdanie, by sprawa była jasna.

Iwona OBRZUT – nie widzi możliwości lokalizacji budynku w Królowej Górnej. Ma dwie osoby niepełnosprawne w domu i musi mieć odpowiedni dostęp do lekarza, apteki itp. Wyrazi zgodę na lokalizację domu koło Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej.
Zenon KRUCZEK – uważa, że najlepsza lokalizacja budynków byłaby w Królowej Górnej na terenie boiska sportowego, ponieważ można zlokalizować wszystkie budynki w jednym miejscu. 
Bogumiła KMAK – stwierdziła, że nie tylko na terenie wsi Kamionka Wielka są osoby niepełnosprawne, są one wszędzie i muszą dojeżdżać do lekarza itp. Lokalizacja budynków kolo Ośrodka Zdrowia  nie jest dobra, bo jest to jedyna działka, będąca własnością gminy, na której można wybudować przedszkole, czy rozbudować Ośrodek Zdrowia. Radni was rozumieją i współczują wam. Lokalizacja w Królowej Górnej jest bardzo ładna, przy drodze powiatowej. Na przysiółku Dworskie w Kamionce Wielkiej są działki do sprzedania po 2.500 – 3.000 zł za jeden ar.
Jan OBRZUT -  stwierdził, że była też propozycja lokalizacji budynków w byłym kamieniołomie. Uważa, że jest to nieodpowiedni teren, z drugiej strony góry, gdzie powstało osuwisko. Na to miejsce nie wyrażają zgody.
(taśma I strona B-1)

Piotr WITEK – poinformował, że przy konstrukcji budżetu były poważne wątpliwości, czy przeznaczać środki finansowe na osuwiska. Prowadzone są dwie inwestycje oświatowe, gdzie dzieci uczą się w Szkole Podstawowej w Mszalnicy w pomieszczeniach zagrzybionych, a w Mystkowie w Gimnazjum w ciasnocie. Radni rozumieją wszystkich, bo jest to nieszczęście. Lokalizacja budynków koło Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej i w Królowej Górnej nie jest dobrym rozwiązaniem, ponieważ na jakich zasadach przydzielić działki, chyba tylko w drodze losowania, ale wtedy zrobi się wojna pomiędzy zainteresowanymi. Padła propozycja działek w Zawadzie. Jeśli wydatkowałoby się ok. 3 mln zł na działki, to warto zostawić te pieniądze w gminie, zlokalizować budynki na terenie gminy. Ci ludzie są potrzebni tej gminie. Jest szansa, że zadanie będzie szybko zrealizowane, tylko trzeba dokonać konkretnych uzgodnień.
Stanisław PORĘBA – stwierdził, że w 1997 roku sąsiedzi osób obecnie zagrożonych też byli w  podobnej sytuacji po powstałym osuwisku i otrzymali od gminy działki wartości 7.000 zł. Pomoc była tylko z Caritasu. Do dnia dzisiejszego rodziny te nie mają wykończonych budynków, 2 rodziny mieszkają już we własnych domach, a 3 w mieszkaniach zastępczych.
Zenon KRUCZEK – stwierdził, że jako gmina oferuje teren boiska sportowego w Królowej Górnej pod lokalizację budynków na cele przesiedlenia mieszkańców z osuwiska w Kamionce Wielkiej. W tym miejscu można zrealizować zadanie szybko, póki jest możliwość pozyskania środków finansowych. Jest to nieszczęście dla wszystkich, ale Rada Gminy chce traktować wszystkich równo.
Władysława BODZIONY -  zapytała, w jakim stanie mają być budowane budynki?

Wójt Gminy – poinformował, że nie będą to domy odwzorowane od obecnie istniejących, ale przed rozpoczęciem inwestycji z każdym właścicielem będą podpisane umowy cywilno – prawne. Będą to domy do zamieszkania bez kafelek. Obecnie istniejące budynki będą do wyburzenia.
Stefan CEMPA – stwierdził, że planowane są budynki o powierzchni użytkowej 120 m2, a on posiada budynek o powierzchni 240m2. Zapytał, czy projekty budynków będą do wglądu?

Wójt Gminy – poinformował, że wszystkie media w budynku będą wykonane, woda, gaz, energia elektryczna, kanalizacja. Będą to mieszkania na zasadzie mieszkań socjalnych. Szczęście, że udało się uzgodnić projekty budynków. Są to projekty powtarzalne, w dokumentacji jest zawarty symbol projektu i taki budynek musi być wybudowany. Nie Wójt podejmuje decyzje kluczowe. Wójt jest tylko wykonawcą i realizatorem zadania. Na początku będzie spisana umowa cywilno – prawna, a dopiero na końcu umowa notarialna na zasadzie zamiany substancji.

Zofia PORĘBA – poinformowała, że posiadają najnowszy budynek ze wszystkich, które są do przesiedlenia i podjęli decyzję, że nigdzie nie będą się przenosić. Zapytała, czy jeśli w przyszłości by coś się zaczęło dziać, czy wówczas zostaną sami sobie, czy mogą liczyć na pomoc ze strony gminy?
Eugeniusz CEMPA – zapytał, czy jeśli ktoś będzie miał działkę pod budowę, to czy istnieje możliwość realizacji budynku na tej działce?

Stefan CEMPA – zapytał, jaki jest planowany termin zakończenia budowy budynków i przesiedlenia.

Wójt Gminy – poinformował, że program osuwiskowy trwa w latach 2004 – 2008. W budżecie gminy środki finansowe są zabezpieczone i wniosek o środki finansowe z zewnątrz jest złożony. Jak gmina otrzyma promesę, będzie możliwość realizacji zadania. Termin  realizacji może się przesunąć na rok 2008.

Zenon KRUCZEK -  poprosił, że jeśli ktoś posiada własną działkę, to winien pisemnie poinformować Wójta i wówczas będą podjęte stosowne działania.

Wójt Gminy – poinformował, że jak gmina otrzyma promesę, to musi rozpocząć całą procedurę związaną z budową budynków i przesiedleniem mieszkańców.

Ferdynand PORĘBA – poinformował, że zna sprawę, ponieważ uczestniczył w akcji ratowniczej. Jeśli będzie podjęta decyzja o budowie domów na terenie boiska sportowego w Królowej Górnej, to zorganizuje zebranie wiejskie celem przedstawienia sprawy.

Rafał GIENIEC – stwierdził, że tragedia jaka spotkała mieszkańców, jest faktycznie tragedią, ale dzięki podejmowanym działaniom ze strony Wójta  będzie możliwość rozwiązania problemu.

Jan OBRZUT -  uważa, że teren na którym zlokalizowane jest boisko sportowe w Królowej Górnej nie jest dobrym miejscem pod lokalizację budynków, ponieważ młodzież będzie się mściła, że zabrano im boisko.
Skarbnik Gminy – rozumie, że obecność osób niepełnosprawnych w domu jest ciężarem, ale teren wsi Królowa Górna jest ładnym terenem, jest blisko, działka położona przy samej drodze powiatowej, dojazd jest dogodny. Rozliczenie takiej inwestycji jest bardzo trudne, czasami opóźnienie o tydzień realizacji inwestycji stwarza zagrożenie nie rozliczenia.

Tadeusz BODZIONY – uważa, że Królowa Górna jest ładnym terenem. Trzeba podejść po ludzku do sprawy. Jest możliwość pozyskania środków finansowych z zewnątrz i nie można zmarnować tej szansy.
Zenon KRUCZEK – stwierdził, że środki finansowe są zabezpieczone przy pomocy programu przeciw osuwiskowego i jest możliwość zrealizowania zadania w latach 2007 – 2008. Poprosił by zainteresowani mieszkańcy przemyśleli sprawę i na kolejnym spotkaniu można było podjąć konkretne ustalenia.

Iwona OBRZUT – zapytała, czy na teren byłego kamieniołomu są  przeprowadzone badania geologiczne?

Wójt Gminy – poinformował, że w planie zagospodarowania przestrzennego są wyznaczone tereny pod budownictwo i w tych miejscach można prowadzić budownictwo oraz ujęte są tereny osuwiskowe.
Przedstawiciel PKP – poinformował, że budynek PKP jest na osuwisku i rozmawiali z lokatorami w sprawie przesiedlenia. Otrzymają mieszkania w stanie nie gorszym, jak zajmują obecnie. Zapytał, jakie będzie rozliczenie z gminą.

Wójt Gminy – poinformował, że jest dokumentacja osuwiskowa i nie będzie rozliczenia z PKP. Wpłynęło pismo z EBI, że nie ma możliwości wypłaty odszkodowań. Nie jest konieczne opuszczanie budynku PKP. Wszyscy muszą zrozumieć, że realizacja tego zadania nie gwarantuje otrzymania budynku w stanie jakim obecnie dysponuje.

Ad. 4. 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

( taśma II strona B - 270)


Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z IV Sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Radni mieli możliwość zapoznania się z nim. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie wniesiono. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli protokół. 

Ad. 5 

Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.


Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków. 

Jan ROLA – zgłosił wniosek o wystąpienie do PZD o oczyszczenie poboczy i ich uzupełnienie od Szkoły Podstawowej w Królowej Polskiej do Boguszy.
Jan LIGĘZA – zgłosił wniosek o oczyszczenie poboczy w Mszalnicy oraz zaproponował, by sesję organizowane były w godzinach dopołudniowych.
Włodzimierz ROLKA –  zgłosił wniosek, aby zebrania wiejskie w Kamionce Wielkiej organizowane były w innym miejscu, ponieważ w sali GOK jest za ciasno, nie ma nagłośnienia i ludzie nie słyszą dyskusji.
Zygmunt BARAN – zgłosił wniosek o rozważenie sprawy zwiększonej opłaty za zrzut ścieków w związku z przekroczeniem norm, tak by nie wprowadzać odpowiedzialności zbiorowej użytkownikom kanalizacji za zaistniałą sytuację. Zobowiązać właścicieli budynków, które nie zostały włączone do kanalizacji do prawidłowego zagospodarowania nieczystości płynnych.
Bogumiła KMAK –  poinformowała, że zebrania wiejskie organizowane będą w Szkole, bo faktycznie sala GOK jest za mała oraz zgłosiła wniosek o wystąpienie do PZD o uzupełnienie poboczy przy drogach powiatowych.
Rafał GIENIEC – zapytał, czy na moście  na Wolę Wyżną w Mystkowie będzie położona nawierzchnia?
Stanisław KIEŁBASA – zgłosił wniosek, by wystąpić do PZD o oczyszczenie rowów odwadniających w miejscowości Mszalnica.
Maria WIATR – zgłosiła wniosek o wystąpienie do MZD o uzupełnienie ubytków w nawierzchni drogi przy krawędzi drogi i w poboczach przy ulicy Kamiennej z uwagi na grożące niebezpieczeństwo w ruchu drogowym oraz na przystanku autobusowym i zajeździe autobusowym linii 35 MPK koło przystanku PKP w Jamnicy, z uwagi na tworzące się „jeziorka” po opadach deszczu.
Ad. 6 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007.
( taśma II strona B - 360)

  
Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Skarbnik Gminy poinformowała, że jest propozycja zwiększenia dochodów gminy o kwotę 495.376 zł, a zmniejszenia o kwotę 8.000 zł. Proponuje się zwiększenie dochodów w następujących działach:
- w dziale 756 – dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem  w rozdziale 75615 - jako wpływy z podatku od nieruchomości naliczonego w wysokości 2% wartości budowli znajdującej się we własności gminy I etapu kanalizacji sanitarnej,

- w rozdziale 75616 § 0450 - wpływy z opłaty administracyjnej za czynności urzędowe - przesunięcie planu z wpływów z opłaty administracyjnej za czynności urzędowe w kwocie 8.000 zł na rzecz wpływów z opłaty skarbowej w wysokości 8.000 zł, w związku ze zmianą ustawy o opłacie skarbowej,
- w dziale 758 – różne rozliczenia  w rozdziale 75801 – część oświatowa subwencji ogólnej – zwiększenie o kwotę 173.133 zł w związku z otrzymanym pismem z Ministerstwa Finansów jako ostateczne ustalenie subwencji dla gmin po uchwaleniu ustawy budżetowej na rok 2007,

- w dziale 926 – kultura fizyczna i sport w rozdziale 92605 zwiększenie o kwotę 221.776 zł jako dotacja celowa otrzymana ze środków unijnych realizowanych przez Urząd Marszałkowski w Krakowie na zadanie pod nazwą „Budowa boisk wielofunkcyjnych w Kamionce Wielkiej. 

W wydatkach proponuje się zwiększenie o kwotę 513.821 zł, a zmniejszenie o kwotę 26.445 zł. Proponuje się zmniejszenie w dziale 010 rolnictwo i łowiectwo w rozdziale 01010 infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi – o kwotę 26.445 zł  na zadaniu majątkowym związanym z budową kanalizacji sanitarnej na terenie gminy.

 Zwiększenie proponuje się w następujących działach:

- w dziale 700 – gospodarka mieszkaniowa w rozdziale 70078 w wydatkach majątkowych na usuwanie skutków klęsk żywiołowych na rzecz dokumentacji związanej ze stabilizacją osuwiska w Jamnicy o kwotę 21.000 zł,
- w dziale 750 – administracja publiczna  w rozdziale 75023 urzędy gmin na wydatki bieżące  związane z zaksięgowaniem  wydatku – podatku od nieruchomości naliczonego  w wysokości 2% wartości budowli I etapu kanalizacji sanitarnej,

- w dziale 801 – oświata i wychowanie – o kwotę 173.133 zł w tym w rozdziale 80101 szkoły podstawowe na wydatkach związanych z wynagrodzeniami i pochodnymi od wynagrodzeń  o kwotę 101.033 zł i w rozdziale 80110 gimnazja – 72.100 zł, 
- w dziale 926 – kultura fizyczna i sport w rozdziale 92605 na wydatki majątkowe związane z budową boisk wielofunkcyjnych w Kamionce Wielkiej o kwotę 227.221 zł jako zadanie realizowane przy udziale środków unijnych SPO. Realizacja tego zadania planowana jest do końca października 2007 roku, ale może się przesunąć do lutego 2008 roku. 

Uwag nie wniesiono.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  V(30)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 12 marca 2007 roku

w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Piotr WITEK -  podziękował za zaangażowanie w sprawę budowy boisk wielofunkcyjnych w Kamionce Wielkiej i poprosił, aby w oparciu o te procedury zaangażować się w realizację zadania w innych wsiach.
Ad. 7 
Podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o ustalenie nazwy wzgórza we wsi Mszalnica.
(taśma II strona B - 454)

  
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy omówił projekt uchwały w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o ustalenie nazwy wzgórza we wsi Mszalnica wraz z uzasadnieniem.
Uwag nie wniesiono.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wystąpienia do Ministra SWiA o ustalenie nazwy wzgórza we wsi Mszalnica.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           -  15 osób,

- za głosowało                               -  14 osób,

- przeciw głosowało                       -    0  osób,

- wstrzymała się                            -    1 osoba,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  V(31)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 12 marca 2007 roku

w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o ustalenie nazwy wzgórza we wsi Mszalnica.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.  8
Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka na rok 2007.

 (taśma II strona B - 474
  
Prowadzący sesję poinformował, że projekty planów pracy poszczególnych Komisji Rady Gminy Radni otrzymali. Zapytał, czy są wnioski i uwagi do przedłożonych projektów.

Uwag nie wniesiono.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka na rok 2007.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  V(32)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 12 marca 2007 roku

w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka na rok 2007.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Ad. 9 
Ocena funkcjonowania komunikacji lokalnej na terenie gminy.

(taśma II strona B – 487)
Prowadzący sesję  omówił zmiany w rozkładzie jazdy autobusu PKS. Poinformował, że będzie autobus ok. godz. 16:00 z Nowego Sącza. O godz. 21:00 koło starego Kościoła w Kamionce Wielkiej podjeżdża BUS i zabiera pasażerów do Kamionki Górnej. Poprosił radnego Bodzionego, żeby dopilnował, by PKS rozwiesił nowe rozkłady jazdy na przystankach autobusowych i otworzył dyskusję. 
Tadeusz BODZIONY – poinformował, że jeśli dalej jest planowana obsługa komunikacji na terenie całej gminy przez PKS, to potrzebna już jest uchwała Rady Gminy, ponieważ PKS zamierza kupić autobus i musi uzyskać zezwolenie na przewóz osób na tych trasach oraz uzgodnić rozkład jazdy. Zezwolenie wydaje Prezydent Miasta Nowego Sącza po uzyskaniu opinii starostwa. Ważne jest też zapytać MPK, które kursy będzie dalej obsługiwać, bo wówczas można będzie dostosować rozkład jazdy PKS.
(taśma III strona A – 1)

Bogumiła KMAK – poinformowała, że odbyło się zebranie wiejskie we wsi Kamionka Wielka w dniu 25.02.br a wcześniej wpłynęły też pisma o utrzymanie funkcjonowania MPK na terenie gminy. Mieszkańcy zarzucali, że Rada Gminy podjęła decyzję o zmianie przewoźnika bez konsultacji z mieszkańcami.
Rafał GIENIEC -  zwrócił uwagę na fakt, że gmina nie rezygnowała z usług przewozowych MPK z powodu jakości świadczonych usług, ale z uwagi na naliczoną wysoką dopłatę roczną na 2007 rok.

Stanisław KIEŁBASA – poinformował, że w Mszalnicy jest wrzawa, że autobus PKS nie będzie jeździł jak nie będzie rentowny, a nie jeżdżą prywatni przewoźnicy.
Wójt Gminy – poinformował, że uczestniczył w zebraniu wiejskim w Kamionce Wielkiej i jak zaczął się temat funkcjonowania autobusów, to 1/3 zebranych wyszło z sali. Nie było większych dyskusji w tym temacie. Jeśli PKS nie będzie rentowny, to gmina do tych kursów  może dopłacić, ale nie będzie to znacząca kwota. Jest to sprawa tylko pieniędzy.

Piotr WITEK – stwierdził, że na zebraniu wiejskim bronił stanowiska Rady Gminy w sprawie zmiany przewoźnika, ale uważa, że należy jeszcze raz zorganizować spotkanie z Dyrekcją MPK i PKS.


Prowadzący sesję podsumowując temat stwierdził, że sprawa zmiany przewoźnika została przegłosowana na poprzedniej sesji Rady Gminy i należy podejmować działania, by komunikacja na terenie gminy funkcjonowała poprawnie.
Ad. 10 

Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy.
(taśma III strona A – 332)
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy zapoznał z pismem Pana Piotra Lelito zam. Kamionka Wielka w sprawie sprzedaży nieruchomości, które stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. Poinformował, że działka ta już została zajeżdżona jak wożony był żwir na drogi.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję. 
Maciej KOCEMBA – poinformował, że przez grunt Lelity wożony jest żwir na teren całej gminy. Nie ruszy się prac przy moście Ptakówka jak nie będzie uregulowanej sprawy dojazdu.
Prowadzący sesję  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           -  15 osób,

- za głosowało                               -  10 osób,

- przeciw głosowało                       -    2 osoby,

- wstrzymało się                            -    3 osoby,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA Nr  V/33/2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 12 marca 2007 roku

w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 11 

Podjęcie uchwały w sprawie sprawozdania z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami do 31 grudnia 2006 roku.
(taśma III strona – 413)
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że Rada Gminy podjęła uchwałę o uchwaleniu Gminnego Programu Gospodarki Odpadami. Ustawa zobowiązuje do przekazania sprawozdania za dany rok. Zapoznał ze sprawozdaniem z realizacji Programu do 31 grudnia 2006 roku. W najbliższym czasie Rada Gminy będzie musiała podjąć stosowne działania, ponieważ gmina nie może płacić za wywóz nieczystości stałych i płynnych.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprawozdania z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami do 31 grudnia 2006 roku.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  V/34/2007
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 12 marca 2007 roku

w sprawie sprawozdania z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami do 31 grudnia 2006 roku.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. 12 

Rozpatrzenie wniesionych pism.
 (taśma III strona A - 503)
Prowadzący sesję zapoznał z pismem Państwa Grażyny i Mariana Szołdra, które stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu w sprawie drogi dojazdowej do działki nr 648/2 położonej w Mystkowie i otworzył dyskusję.
Rafał GIENIEC – poinformował, że  droga jest jego własnością, Państwo Szołdrowie korzystają z tej drogi, nikt im nie zabrania korzystania.

Wójt Gminy – zawnioskował, aby sprawdzić szerokość drogi, jaka jest na mapie i udzielić odpowiedzi pisemnej zainteresowanym.

(taśma III strona A – 548)


Prowadzący sesję zapoznał z pismem mieszkańców wsi Jamnica w sprawie budowy chodnika, które stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu i otworzył dyskusję.
Maria WIATR – jako mieszkanka wsi Jamnica poprosiła, aby zwrócić uwagę na  odcinek drogi od torów kolejowych do Szkoły w Jamnicy. Droga jest wąska, ogrodzenia posesji są przy drodze, jest bardzo niebezpiecznie.

Kazimierz BOCHENEK – uważa, że należy na mapie sprawdzić czyje grunty sąsiadują z drogą i rozeznać, może by gmina wykupiła grunt pod chodnik.

(taśma III strona B – 1)


Rada Gminy wypracowała stanowisko w brzmieniu:
Rozpatrując pismo mieszkańców wsi Jamnica w sprawie budowy chodnika, Rada Gminy zobowiązuje Wójta do  sprawdzenia, kto jest właścicielem gruntów przyległych do drogi, czy jest możliwość wykupienia gruntu  i zlokalizowania chodnika. 

(taśma III strona B – 30)


Prowadzący sesję zapoznał z pismem Pana Jerzego Małysy, które stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu w sprawie uregulowania cieku wodnego oraz otworzył dyskusję.

Wójt Gminy – poinformował, że nie można sprzedać cieku wodnego. Pan Małysa dawno by uregulował ten ciek, gdyby nie było sporu z Panem Zaczykiem. Jak będą zatrudnieni bezrobotni w ramach organizowanych prac, to zostaną tam skierowani w celu wykonania najpilniejszych prac.
Ferdynand PORĘBA – poinformował, że sami zainteresowani uszkodzili rów, bo rosły tam drzewa, to je wycięli i obrywa brzegi. Trzeba tam ułożyć płyty. Będzie zorganizowane zebranie wiejskie, to omówi się sprawę i rozpozna ewentualne zabezpieczenie środków finansowych z pieniędzy będących w dyspozycji Rady Sołeckiej.
(taśma III strona B – 133)

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Piotr WITEK zapoznał z pismem mieszkańców przysiółka „Głębuczek”, które stanowi załącznik nr 13 oraz pismem Pana Antoniego Pustułka, które stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu o dofinansowanie odwiertu studni głębinowych  i otworzył dyskusję.
Włodzimierz ROLKA – poinformował, że w Głębuczku wybudowano 6 studni i 3 z nich są suche.  Brakuje mieszkańcom wody.
Władysława BODZIONY – poinformowała, że koło Pana Żebrowskiego jest wywiercona studnia i z tej studni można by zaopatrzyć budynki.
Piotr WITEK – stwierdził, że ten sam problem występuje w Mszalnicy i poprosił, by radni przemyśleli występujący problem i szukali stosownych rozwiązań.
Wójt Gminy -  stwierdził, że można rozważyć dofinansowanie na zasadzie jak dofinansowywane są remonty dróg.
Rafał GIENIEC – stwierdził, że woda to dobrodziejstwo i trzeba się zastanowić, bo sprawa stanie się problemem dla większości terenu gminy.

Benedykt PORĘBA – stwierdził, że sprawa wody to temat rzeka. Trzeba szukać pieniędzy poza budżetem gminy. Byli mieszkańcy z przysiółka Nad Kamionką w Jamnicy, którzy są zainteresowani poborem wody z wodociągu z Mystkowa. Technicznie nie ma możliwości, ale w odwiertach jest woda i można by dopompowywać  ich studnie.

Rada Gminy wypracowała stanowisko w brzmieniu:

Rada Gminy widzi potrzebę pomocy finansowej w zaopatrzeniu mieszkańców w wodę w związku z występującymi brakami wody, jakie obserwuje się w ostatnich latach, jednak w bieżącym roku budżet gminy został uchwalony i nie planowano środków finansowych na takie zadania. Nie mniej jednak Rada Gminy zobowiązała Wójta do rozważenia możliwości dofinansowania i podejmowania działań w tym temacie.

(taśma III strona B – 440)

Prowadzący sesję zapoznał z pismem Koła Gospodyń Wiejskich w Boguszy, które stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu w sprawie dofinansowania zakupu naczyń do wypożyczalni i otworzył dyskusję.

Skarbnik Gminy – poinformowała, że nie ma możliwości dofinansowania KGW, można przy okazji otwarcia po remoncie Świetlicy Wiejskiej w Boguszy dokonać zakupu naczyń.

Rada Gminy wypracowała stanowisko w brzmieniu:

Rozpatrując pismo KGW w Boguszy dot. dofinansowania zakupu naczyń stwierdza się, że nie ma możliwości dofinansowania KGW z budżetu gminy, jednak Rada Gminy widzi potrzebę uzupełnienia naczyń w wypożyczalni i rozważy taką możliwość po oddaniu do użytku po remoncie Świetlicy Wiejskiej w Boguszy.
(taśma III strona B – 473)
Prowadzący sesję zapoznał z pismem właścicieli Kwiaciarni Lobelia w Kamionce Wielkiej, które stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu w sprawie wyrażenia zgody na przeniesienie budynku kwiaciarni  i otworzył dyskusję.

Wójt Gminy – poinformował, że teren parkingu, na którym zlokalizowana jest też kwiaciarnia jest nadsypywany, w związku z tym dzierżawcy gruntu pod kwiaciarnią wystąpili z pismem o wyrażenie zgody na przeniesienie budynku i zbliżenie się do drogi w linii prostej. Od słupa elektrycznego musi być zachowana odległość 3 metrów.
Rada Gminy wypracowała stanowisko w brzmieniu:

Rada Gminy wyraziła zgodę na przeniesienie budynku kwiaciarni, o które wnoszą dzierżawcy gruntu pod budynkiem, w związku z nadsypywaniem  terenu pod parking.
(taśma III strona B – 499)


Prowadzący sesję zapoznał z pismem Kurii Diecezjalnej w Tarnowie w sprawie ustanowienia Świętej Kingi Patronką Samorządowców w Polsce, które stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

(taśma II stron A -1 do B - 270)


Wójt Gminy zapoznał z pismem Pana Malczaka w sprawie wypłacenia odszkodowania za zajęty grunt pod drogę, które stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu oraz z pismem dot. budowy nowego ogrodzenia, które stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 

Marian MALCZAK – poinformował, że wystąpił z pismem w sprawie wypłaty odszkodowania za zajęty grunt pod drogę, ponieważ Sejm podjął ustawę o wypłacie odszkodowań za zajęte grunty pod drogi.

Druga sprawa dotyczy płotu. W planie zagospodarowania przestrzennego zapisana jest odległość 10 metrów od osi drogi. Zapoznał z postanowieniem sądowym. Na dzień dzisiejszy droga nie jest własnością gminy, tylko własnością Pana Malczaka, bo biegnie przez jego 4 działki. Płot zrobił w 1970 roku z 3 żerdzi i sęków z jodły poprzeplatanych. W 2000 roku wystąpił o remont płotu. Pragnie wybudować ogrodzenie z siatki i chce odstąpić od krawędzi drogi o jeden metr, ponieważ droga jest szerokości 2,80 m i w drugą stronę też jest pas drogowy.

Zenon KRUCZEK – poinformował, że była na miejscu zwołana komisja w sprawie lokalizacji płotu.  Problem z płotem jest, odsunięcie się od drogi o 1 – 1,5 metra nie załatwi sporu. Zgodnie z przepisami prawa płot mógłby być postawiony 3,5 metra od krawędzi drogi. Przybliżenie płotu do krawędzi drogi nastręcza problem z odśnieżaniem, nie będzie gdzie odsunąć śniegu. Była propozycja zejścia z 3,5 metra do 2 metrów od krawędzi drogi, ale Malczakowie się nie godzą. Była też propozycja 1,5 metra i w tym pasie mogłaby być zrobiona kanalizacja sanitarna, to Malczakowie się też nie godzą.

Zofia MALCZAK – zapytała, na czyj wniosek  został zmieniony plan zagospodarowania przestrzennego? Był wniosek Malczaka, aby zdjąć naniesiony muł na asfalcie na szerokości 50 cm, przez co poszerzyłaby się droga. Droga na mapie przebiega w innym miejscu jak w rzeczywistości.

Marian MALCZAK – stwierdził, że w żadnym miejscu w Kamionce Wielkiej nie ma ogrodzenia położonego dalej niż 80 cm od krawędzi drogi, a on prosi o wyrażenie zgody na 1 metr. Poprosił o rozsądną decyzję.

Piotr WITEK – stwierdził, że był na Malczakówce  w komisji i tam jest piekło na ziemi, żadna podjęta decyzja nie będzie trafna. Jeśli nie ma zgody, to trudno jest finansować zadanie z gminnych pieniędzy. Wina jest po obu stronach. Jeśli nie będzie dobrej woli po obu stronach, to nie dojdzie do zgody.

Zofia MALCZAK – poinformowała, że chcą się odsunąć jeden metr od krawędzi drogi i wyrażają zgodę na zalegalizowanie drogi w miejscu jej faktycznego przebiegu.

Marian MALCZAK -  stwierdził, że nikt drogi nie odśnieża, jeśli Malczak nie odśnieży.

Rafał GIENIEC – stwierdził, że była chęć Rady Gminy, by zażegnać spór, w związku z tym podjęto decyzję o wykupieniu drogi przez gminę, jednak spór nie ucichł. Tam gdzie nie ma zgody, nie ma sensu wydatkowania gminnych pieniędzy.

Wójt Gminy – stwierdził, że pan Malczak pokazuje swoje strony sprawy. W postanowieniu sądowym zapisano, że nikt nie udowodnił prawa własności. Pan Malczak złożył wniosek o odszkodowanie, ale nie udokumentował własności drogi.

(taśma II strona B- 1)

Konsultacja społeczna w zakresie uchwalania planu zagospodarowania przestrzennego i wprowadzania w nim zmian odbywa się poprzez wyłożenie planu do wglądu, a o terminie wyłożenia zawiadamia się w formie ogłoszeń.

Prowadzący sesję podsumowując temat poinformował, że sprawa dotyczy 2-ch dróg, koło domu Pana Malczaka, gdzie chce budować ogrodzenie oraz druga droga pod lasem. Gmina nie jest zainteresowana wykupem gruntu pod drogę. Obowiązująca odległość ogrodzenia od krawędzi drogi wynosi 3,5 metra , komisja zaproponowała 2 metry, ale Pan Malczak nie wyraził na to zgody. Jeśli Pan Malczak odsunie się o 2 metry od krawędzi drogi to druga strona zainteresowanych mieszkańców nie będzie wnosić sprzeciwu. Poddał pod głosowanie wypracowane stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:

„Rada Gminy nie wyraziła zgody na wypłacenie odszkodowania za drogę nr 1578 położoną w przysiółku „Malczakówka”, o które ubiega się Pan Malczak Marian”.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           -  15 osób,

- za głosowało                               -  13 osób,

- przeciw głosowało                       -    0 osób,

- wstrzymały się                            -    2 osoby,

przyjęli poddane pod głosowanie stanowisko.

Wójt Gminy – poinformował, że Państwo Malczakowie wyrazili zgodę na podłączenie swojego domu do kanalizacji sanitarnej. Jak Pan Malczak otrzymał postanowienie o wszczęciu postępowania na budowę sieci kanalizacyjnej, to wniósł sprzeciw do Starostwa Powiatowego i nie wyraził zgody na przebieg linii kanalizacyjnej po jego gruntach. W związku z tym  przeprojektowano przebieg linii na drogę. Była wydana decyzja w sprawie budowy kanalizacji, to odwołał się do Wojewody. 

Radni ostatecznie wyrazili zgodę na zbliżenie ogrodzenia w odległości 1,5 metra od krawędzi drogi i wypracowali stanowisko Rady Gminy, które prowadzący sesję poddał pod głosowanie w brzmieniu:

„Rada Gminy wyraża zgodę na zbliżenie ogrodzenia w liniach rozgraniczających do drogi w odległości 1,5 metra w rzucie poziomym, licząc od krawędzi asfaltu”.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           -  15 osób,

- za głosowało                               -  14 osób,

- przeciw głosowało                       -    0 osób,

- wstrzymała się                            -    1 osoba,

przyjęli poddane pod głosowanie stanowisko.
Ad. 13 

Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

(taśma III strona B - 535)


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o udzielenie odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych. 

Wójt Gminy odpowiadając na wnioski, zapytania i interpelacje radnych poinformował, że w sprawach:

· czyszczenia rowów przydrożnych, uzupełnienia ubytków w drogach i poboczach – wystosowane zostanie pismo do PZD,
· kanalizacji – przygotowane zostało pismo  do właścicieli budynków, których budynki nie zostały włączone do kanalizacji sanitarnej o obowiązku opróżniania szamba zgodnie przepisami ustawowymi lub o obowiązku podłączenia się do kanalizacji. Gmina dopłaca ok. 20.000 zł miesięcznie do zrzutu ścieków. Jeśli nie będzie samokontroli wśród użytkowników kanalizacji, to mieszkańcy będą obciążeni dodatkowymi kosztami związanymi z naliczeniem zwiększonej opłaty.
Ad. 14 
Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

(taśma III strona B - 592)

Wójt Gminy przekazał informację o ilości wydanych decyzji, która stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. Poinformował, że w zeszły poniedziałek podpisana została umowa z Marszałkiem Województwa Małopolskiego na dofinansowanie budowy boisk wielofunkcyjnych w Kamionce Wielkiej.
(taśma IV strona A – 1)

Udało się pozyskać kwotę 221.776 zł. Istnieje też możliwość pozyskania pieniędzy na budowę boisk przyszkolnych o nawierzchni syntetycznej. Maksymalne dofinansowanie wynosi 200.000 zł, ale nie ma środków finansowych na wkład własny.  Boisko takie musi być ogrodzone siatką o wysokości 4 metrów, odwodnione, posiadać syntetyczne podłoże oraz wymiary 40 x 60 metrów. Do końca marca można składać wnioski.
Ad. 15 
Bieżące sprawy Rady Gminy.

(taśma IV strona A - 69)


Prowadzący sesję poinformował, że jest możliwość zaprezentowania się radnych na stronie internetowej gminy.
Janusz KUMOREK -  poinformował, że w ostatnią niedzielę odebrał w Warszawie wyróżnienie dla Rady Gminnej Zrzeszenia LZS w Kamionce Wielkiej jako laureata centralnego woj. małopolskiego o tytuł najlepszej Rady Gminnej Krajowego Zrzeszenia LZS za rok 2006, nadane przez Radę Główną Krajowego Zrzeszenia LZS.
Ad. 16 
Zakończenie obrad.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad V Sesji Rady Gminy
prowadzący sesję mgr inż. Zenon KRUCZEK  – przewodniczący Rady Gminy  -
podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na czterech taśmach magnetofonowych, które stanowią załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.

Na tym protokół zakończono.

 Protokołowała :

   K. Zielińska

     inspektor

  Załącznik Nr 3 do protokołu

PORZĄDEK OBRAD

V SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

dnia 12 marca 2007 roku.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Omówienie spraw związanych z przesiedleniem mieszkańców z osuwiska w Kamionce Wielkiej.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

5. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.

6. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia do Ministra AiSW o ustalenie nazwy wzgórza we wsi Mszalnica.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka na rok 2007.
10. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy.
11. Podjęcie uchwały w sprawie sprawozdania z realizacji gminnego planu gospodarki odpadami do 31 grudnia 2006 roku.
12. Ocena funkcjonowania komunikacji lokalnej na terenie gminy.

13. Rozpatrzenie wniesionych pism.

14. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

15. Bieżące sprawy Rady Gminy.

16. Zakończenie obrad.

