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P R O T O K Ó Ł  Nr XV/2008
z obrad XV SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

z dnia 14 stycznia 2008 roku

Prowadzący Sesję        - Piotr WITEK  – wiceprzewodniczący Rady Gminy a po                                      wyborze – przewodniczący Rady Gminy
Miejsce obrad               - sala w Gminnym Ośrodku Kultury w Kamionce Wielkiej
Czas trwania                 - godz. 13:00 – 17:O0
Uczestnicy      - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał.                                       nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą                                       obecności  stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad             - stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 1 

Otwarcie Sesji.   


Otwarcia obrad XV Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał Piotr WITEK - wiceprzewodniczący Rady Gminy - witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości.


Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 13  Radnych, w związku z tym sesja jest prawomocna. W trakcie sesji doszedł radny Rola Jan.
Ad. 2 

Złożenie ślubowania przez nowo wybranego radnego

Prowadzący sesję poprosił wszystkich o powstanie i nowo wybranego radnego Tomasza Kiełbasę o złożenie ślubowania według roty, która stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu. Pan Tomasz Kiełbasa złożył ślubowanie z dodaniem słów „Tak mi dopomóż Bóg”. 

Ad. 3. 
Przyjęcie porządku obrad. 

(taśma I strona A – 41)
Prowadzący sesję przedstawił porządek obrad jak w zaproszeniu na sesję z jednoczesnym wnioskiem o wprowadzenie dodatkowego punktu w porządku obrad, a mianowicie wprowadzić dodatkowo w punkcie 11:
11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad korzystania ze stołówek szkolnych znajdujących się w szkołach dla których organem prowadzącym jest Gmina Kamionka Wielka.

Punkty 11 – 13 otrzymają oznaczenie punktów 12 – 14  i zapytał, czy są jeszcze inne wnioski i propozycje do porządku obrad.
Wniosków nie zgłoszono.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie porządek obrad sesji.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek obrad XV sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 4 
Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.
(taśma I strona A – 90)


Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z XIV Sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Radni mieli możliwość zapoznania się z nim. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie wniesiono. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 


Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 13 osób,

- za głosowało                        - 12 osób, 

- przeciw głosowało               -    0 osób,

- wstrzymała się                     -   1 osoba,

przyjęli protokół. 

Ad. 5 
Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

(taśma I strona A -102)


Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków. 

Władysława BODZIONY – zapytała, kiedy rozpoczną się prace remontowe w pomieszczeniach przeznaczonych na przedszkole w budynku Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej? Ponadto należy zwrócić uwagę na instalację elektryczną w pomieszczeniach, która jest wykonana dytem 38 lat temu.
Maciej KOCEMBA – zaproponował, by na następną sesję Rady Gminy zaprosić dyrektora PKS. Po nowym roku w dniach 2 i 3 stycznia br nie jeździły niektóre kursy, uczniowie nie dojechali na lekcje do Gimnazjum w Kamionce Wielkiej. W niedzielę opóźniają autobusy, które dowożą ludzi do kościoła.

Prowadzący sesję zapoznał z pismem z PKS w Nowym Sączu dot. funkcjonowania komunikacji na terenie gminy, które stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Włodzimierz ROLKA – poinformował, że 4 dni temu autobus PKS nie zatrzymał się na przystanku Kamionka I i nie zabrał pasażerów.
Władysława BODZIONY – zauważyła, że ceny biletów PKS wzrosły o 60%.

Benedykt PORĘBA – wystąpić do Powiatowego Zarządu Dróg w Nowym Sączu  o uzupełnienie ubytków w drodze powiatowej Mystków do drogi krajowej koło byłej Cegielni i zabezpieczenie wyrwy przy tej drodze w pobliżu posesji Pana Ligęzy.

Tadeusz BODZIONY – założyć lustro drogowe przy drodze Wola Niżna – Dybówka z uwagi na grożące niebezpieczeństwo drogowe.

Tomasz KIEŁBASA – podziękował Radzie Gminy za zabezpieczone środki finansowe na budowę Szkoły Podstawowej w Mszalnicy oraz za realizowane zadania, jednak zgłosił wytyk, że gmina zrezygnowała z funkcjonowania MPK. Zapytał, czy powstała komisja  dot. komunikacji, o której pisała prasa, czy jest, czy działa?

Stanisław KIEŁBASA – zapytał, kiedy odbędzie się przetarg na dalsze prace budowlane w Szkole Podstawowej w Mszalnicy. Poprosił, by odbył się jak najszybciej, by można było rozpocząć prace.

Ad. 6 
Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.
(taśma I strona A – 251)

Wójt Gminy poinformował, że rok 2007 zamknął się bez zaciągania kredytu. Nie zrealizowano budowy budynków w ramach przesiedlenia. Nie wybudowano budynku w byłym kamieniołomie, ale ma być wybudowany w okresie do kwietnia br. Spisano aneks do umowy. Przekazał informację o wydanych decyzjach i zarządzeniach, która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 7 
Wybór przewodniczącego Rady Gminy.


Prowadzący sesję podziękował radnym za daną możliwość pełnienia obowiązków przewodniczącego Rady Gminy w związku z zaistniałą sytuacją. Nadszedł czas, by dokonać wyboru przewodniczącego Rady Gminy. Poprosił o zgłoszenie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej, której obowiązkiem jest przeprowadzenie wyboru przewodniczącego  Rady Gminy w Kamionce Wielkiej.

Zgłoszono kandydatury:
     -   Marian OGÓREK  – wyraził zgodę,
     -   Władysława BODZIONY – wyraziła zgodę,

· Tomasz Kiełbasa – wyraził zgodę.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie  skład osobowy Komisji Skrutacyjnej wymieniony wyżej.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili skład Komisji Skrutacyjnej.


W dalszej kolejności dokonano ukonstytuowania się Komisji Skrutacyjnej, w wyniku czego przewodniczącym Komisji została Pani Władysława BODZIONY.


Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej poprosiła o zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego Rady Gminy Kamionka Wielka .

Maciej KOCEMBA – zgłosił kandydaturę radnego Piotra Witka na przewodniczącego Rady Gminy Kamionka Wielka. W uzasadnieniu stwierdził m. in., że ma doświadczenie w samorządzie, trzecią kadencję został wybrany radnym, pełnił funkcje wiceprzewodniczącego. Od lipca 2007 roku pełni obowiązki przewodniczącego Rady Gminy. Jest odpowiedzialny, sumienny, umiarkowany i  doświadczony na tak zaszczytne pełnienie funkcji przewodniczącego Rady Gminy. Będzie dobrze kierował pracami Rady Gminy. Jest odpowiednim kandydatem do pełnienia tej funkcji. 

Piotr WITEK – wyraził zgodę na kandydowanie na przewodniczącego Rady Gminy Kamionka Wielka.

Benedykt PORĘBA -  zgłosił kandydaturę radnego Rafała Gieńca na przewodniczącego Rady Gminy.

Rafał GIENIEC – nie wyraził zgody na kandydowanie na przewodniczącego Rady Gminy Kamionka Wielka.

Maciej KOCEMBA – zgłosił wniosek o zamknięcie listy kandydatów na przewodniczącego Rady Gminy. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o zamknięcie listy kandydatów na przewodniczącego Rady Gminy. 


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.
Piotr WITEK – Stwierdził, że nie ukrywa, że ma niepokój. Podziękował za okres współpracy, kiedy pełnił obowiązki przewodniczącego Rady Gminy.  Będzie otwarty dla każdego.

Benedykt PORĘBA – uważa, że potrzeba mniej celebry, a więcej pracy, życzy, aby ta Rada Gminy była liderem, by nie były podejmowane nietrafne decyzje.
Piotr WITEK – podziękował za te słowa. Uważa, że należy się różnić w słowach, ale należy się nawzajem szanować.
Maciej KOCEMBA – uważa, że decyzje może nie zawsze były trafne, ale ten co nic nie robi, to się nie myli. Wójt wiele dołożył starań, by pozyskać środki finansowe na kanalizację. Radni muszą być dla wyborców. Poprzedni rok na pewno nie był stracony.
Piotr WITEK – uważa, że różnica zdań jest konieczna i pożyteczna, ale przy poszanowaniu drugiego człowieka.


Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej zapoznała ze wzorem karty do głosowania, która stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu oraz z zasadami głosowania.


Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do głosowania oraz przeprowadziła tajne głosowanie, ustaliła wyniki głosowania, sporządziła protokół, który przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Pani Władysława BODZIONY odczytała, stwierdzając, że Pan Piotr WITEK otrzymał 12 ważnie oddanych głosów i w związku z tym wybrany został przewodniczącym Rady Gminy Kamionka Wielka. Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu.


Prowadzący sesję odczytał uchwałę:

UCHWAŁA Nr XV/102/2008
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 14 stycznia 2008 roku

w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Gminy.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Nowo wybrany przewodniczący Rady Gminy Piotr Witek podziękował za oddane głosy i zaufanie. Poprosił też o głosy krytyczne, ale przy poszanowaniu drugiego człowieka.
Ad. 8 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w załączniku do uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka.
(taśma II strona A - 132)
Prowadzący sesję poinformował, że nowo wybrani radni Pan Kościółek Henryk i Pan  Tomasz Kiełbasa zaproponowali udział w Komisjach Rady Gminy w których byli ich poprzednicy, a mianowicie: do Komisji Budżetu i Finansów obaj radni, do Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych radny Tomasz KIEŁBASA, a do Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska radny Henryk KOŚCIÓŁEK.
Prowadzący sesję poprosił o zgłoszenie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej, której obowiązkiem jest przeprowadzenie uzupełnienia wyboru członków Komisji Rady Gminy o nowo wybranych radnych.
Zgłoszono kandydatury:

     -   Marian OGÓREK  – wyraził zgodę,
     -   Władysława BODZIONY – wyraziła zgodę,

-    Rafał GIENIEC – wyraził zgodę.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie  skład osobowy Komisji Skrutacyjnej wymieniony wyżej.


Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 osób,

- za glosowało                        - 13 osób, 

- przeciw głosowało                -   0 osób,

- wstrzymała się                     -   1 osoba,

 zatwierdzili skład Komisji Skrutacyjnej.


W dalszej kolejności dokonano ukonstytuowania się Komisji Skrutacyjnej, w wyniku czego przewodniczącym Komisji została Pani Władysława BODZIONY.


Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do głosowania oraz przeprowadziła tajne głosowanie, ustaliła wyniki głosowania, sporządziła protokoły, które przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Pani Władysława BODZIONY odczytała. (taśma II strona A – 357 – 401). Protokół Komisji Skrutacyjnej z wyboru członków Komisji Budżetu i Finansów wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu, z wyboru członków Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu, a z wyboru członków Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu.

Prowadzący sesję odczytał uchwałę:

UCHWAŁA Nr XV/103/2008
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 14 stycznia 2008 roku

w sprawie zmian w załączniku do uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. 9 
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Kamionka Mała, Kamionka Wielka, Królowa Górna i Mystków.

(taśma I strona A - 196)
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że projekt uchwały zawiera zmianę przeznaczenia działek na:

a)  tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej:
1) działka nr 3021 o pow. 0.20 ha w Kamionce Małej – właściciel Maria Sromek,

2) cz. działki nr 1757/4 o pow. 0,04 ha w Kamionce Wielkiej – właściciel Jurczak Robert zam. Nowy Sącz,

3) działka nr 902 o pow. 0,66 ha w Mystkowie – właściciel Bogdan Borek zam. Nowy Sącz,

4) cz. działki nr 396/7  pow. 0,62 ha w Mystkowie – właściciel Józef Oracz zam.     Mystków,

5) cz. działki nr 907/1 o pow. 0,20 ha w Mystkowie – właściciel Artur i Sylwia Franczak zam. Nowy Sącz,

b) tereny obiektów i urządzeń obsługi pojazdów mechanicznych:

1) działki nr 511/6 i 511/16 o pow. 0,19 ha w Mystkowie – właściciel Mamczyk Piotr zam. Mystków,

c) tereny bazy transportowej:

1) działka nr 81 i cz. działki nr 82 o pow. 0,20 ha w Królowej Górnej – właściciel Mężyk Maria i Eugeniusz zam. Cieniawa.

Omówił projekt uchwały.
Uwag nie wniesiono.


Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Kamionka Mała, Kamionka Wielka, Królowa Górna i Mystków i poddał go pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 11 osób,

- za głosowało                        - 10 osób, 

- przeciw głosowało                -   0 osób,

- wstrzymała się                     -   1 osoba,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XV(104)2008
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 14 stycznia 2008 roku

w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Kamionka Mała, Kamionka Wielka, Królowa Górna i Mystków.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad. 10 
Podjęcie uchwał w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Wsi (Mszalnica i Królowa Polska) na lata 2008 – 2013.

(taśma II strona A - 401)
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że Plan Rozwoju Lokalnego Wsi Mszalnica 
i Królowa Polska został opracowany przy udziale sołtysów poszczególnych sołectw. Są to obszerne opracowania. Plany potrzebne są w przypadku ubiegania się o środki unijne. Być może do niektórych zadań, trzeba będzie opracować plan odnowy wsi.
Benedykt PORĘBA – zapytał, jakie są różnice w pozyskaniu określonych środków finansowych i czy dana wieś może się ubiegać o środki z różnych źródeł?
Wójt Gminy – wyjaśnił, że źródła pozyskania pieniędzy zależą od rodzaju zadania, jakie zamierza się realizować. Omówił fundusze, w których można się ubiegać o pozyskanie pieniędzy. W gminach powyżej 10 tysięcy mieszkańców można tworzyć Lokalne Grupy Działania. Było spotkanie sołtysów z terenu naszej gminy z przedstawicielami Stowarzyszenia Ziemi Sądeckiej, którzy nie są zainteresowani tworzeniem Lokalnych Grup Działania.  Na przełomie II i III kwartału będą rozpisane konkursy.
Benedykt PORĘBA – zapytał, czy można pozyskać środki finansowe z programu Lider na budowę wodociągów?

Wójt Gminy – poinformował, że najpierw musi być zrealizowana kanalizacja, by można było ubiegać się o środki na wodociągi.


Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia  Planu Rozwoju Lokalnego Wsi Królowa Polska  na lata 2008 – 2013 i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XV(105)2008
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 14 stycznia 2008 roku

w sprawie przyjęcia  Planu Rozwoju Lokalnego Wsi Królowa Polska na lata 2008 – 2013.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Prowadzący sesję odczytał projekt drugiej uchwały w sprawie przyjęcia  Planu Rozwoju Lokalnego Wsi Mszalnica na lata 2008 – 2013 i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XV(106)2008

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 14 stycznia 2008 roku

w sprawie przyjęcia  Planu Rozwoju Lokalnego Wsi Mszalnica na lata 2008 – 2013.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Ad. 11
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad korzystania ze stołówek szkolnych znajdujących się w szkołach dla których organem prowadzącym jest Gmina Kamionka Wielka.

(taśma I strona B – 528)
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że podjęcie uchwały wynika z ustawy o systemie oświaty w związku z prowadzeniem stołówek przy szkołach podstawowych. Omówił projekt uchwały.
Prowadzący sesję otworzył dyskusję.
Kazimierz DOBOSZ -  zapytał, czy są duże dopłaty z budżetu gminy do funkcjonowania stołówek.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że 2 zł jest to koszt wkładu do kotła, pokrywany przez rodziców, natomiast funkcjonowanie stołówki jest kosztem gminy.

Tadeusz BODZIONY – zapytał, jak jest organizowana sprawa herbaty dla uczniów w szkołach?

Zygmunt BARAN – poinformował, że w Szkole Podstawowej nr 1 w Kamionce Wielkiej w klasach zerowych, rodzice składają się po 10 zł na rok od dziecka na herbatę.
(taśma II strona B – 1)

Wójt Gminy – stwierdził, że spotkanie z dyrektorami szkół trzeba będzie zorganizować. Poinformował, że w Szkole Podstawowej w Boguszy dobiega końca powierzenie obowiązków Dyrektora Szkoły. Zapytał, czy Rada Gminy wyraża zgodę na przedłużenie o dalsze pół roku powierzenia obowiązków dyrektora 
Szkoły Podstawowej w Boguszy Pani Jolancie Leśniak? W miesiącu maju rozpisany zostanie konkurs na stanowisko dyrektora.

Radni zaakceptowali propozycję Wójta o przedłużenie powierzenia obowiązków Dyrektora Szkoły Podstawowej w Boguszy Pani Jolancie Leśniak na okres 6 miesięcy.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad korzystania ze stołówek szkolnych znajdujących się w szkołach dla których organem prowadzącym jest Gmina Kamionka Wielka i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XV (107)2008
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 14 stycznia 2008 roku

w sprawie ustalenia zasad korzystania ze stołówek szkolnych znajdujących się w szkołach dla których organem prowadzącym jest Gmina Kamionka Wielka.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Ad. 12 

Wybór wiceprzewodniczącego Rady Gminy.
(taśma II strona B – 67)


Prowadzący sesję poinformował, że w związku z wyborem wiceprzewodniczącego Rady Gminy na przewodniczącego Rady Gminy zachodzi potrzeba wyboru wiceprzewodniczącego. Poprosił, aby ustalić termin wyboru.

Benedykt PORĘBA - zgłosił wniosek, aby ująć w porządku obrad wybór wiceprzewodniczącego i wyboru dokonać na dzisiejszej Sesji Rady Gminy.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o zmianę w porządku obrad sesji, a mianowicie wprowadzenie w punkcie 12 wybór wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Punkty 12-14 otrzymają oznaczenie punktów 13-15.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 osób,

- za głosowało                        - 13 osób, 

- przeciw głosowało                -   0 osób,

- wstrzymała się                     -   1 osoba,

przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.


Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej poprosił o zgłaszanie kandydatów na wiceprzewodniczącego Rady Gminy Kamionka Wielka.
Zgłoszono kandydatury:

Maciej KOCEMBA -  zgłosił kandydaturę Henryka KOŚCIÓŁKA -  który nie wyraził zgody.

Włodzimierz ROLKA – zgłosił kandydaturę Kazimierza DOBOSZA – który wyraził zgodę.

Marian OGÓREK – zgłosił kandydaturę Rafała GIEŃCA -  który nie wyraził zgody.

Kazimierz DOBOSZ – zgłosił kandydaturę Władysławy BODZIONY - która nie wyraziła zgody.
Benedykt PORĘBA – zgłosił wniosek o zamknięcie listy kandydatów na wiceprzewodniczącego Rady Gminy. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o zamknięcie listy kandydatów na wiceprzewodniczącego Rady Gminy. 


Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 osób,

- za głosowało                        - 12 osób, 

- przeciw głosowało                -   0 osób,

- wstrzymały się                     -   2 osoby,

przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.


Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej zapoznała ze wzorem karty do głosowania, która stanowi załącznik Nr 18 do niniejszego protokołu oraz z zasadami głosowania.


Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do głosowania oraz przeprowadziła tajne głosowanie, ustaliła wyniki głosowania, sporządziła protokół, który przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Pani Władysława BODZIONY odczytała, stwierdzając, że Pan Kazimierz DOBOSZ otrzymał 9 ważnie oddanych głosów i w związku z tym wybrany został wiceprzewodniczącym Rady Gminy Kamionka Wielka. (taśma II strona B – 487 – 496) Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik Nr 19 do niniejszego protokołu.


Prowadzący sesję odczytał uchwałę:

UCHWAŁA Nr XV/108/2008
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 14 stycznia 2008 roku

w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego Rady Gminy.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Ad. 13 
Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.


Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje radnych udzielił Wójt Gminy informując, że w sprawie:

· prac remontowych w Ośrodku Zdrowia w Kamionce Wielkiej na cele przedszkola   poinformował, że w pomieszczeniach tych przedszkole nie może funkcjonować, gdyż pomieszczenia te nie spełniają warunków technicznych na lokalizację przedszkola. Omówił warunki techniczne, jakim powinny odpowiadać pomieszczenia przeznaczone na przedszkole. Pomieszczenia przeznaczone na przedszkole muszą zostać odebrane przez Sanepid. Są propozycje Ministerstwa na uruchamianie przedszkoli dla 3-4 dzieci w budynkach prywatnych. Trzeba temu tematowi się przyglądnąć. Chcąc utworzyć przedszkole od 01.09.2008 roku wniosek winien być złożony do 30.09.2007 roku. W budżecie gminy zabezpieczona jest kwota 36.000 zł na dokumentację oraz 70.000 zł na prace wokół budynku Ośrodka Zdrowia. Wykazując kwotę 106.000 zł można występować z wnioskiem o pozyskanie dodatkowych środków finansowych. W ramach RPO można wystąpić z wnioskiem dla wsi Kamionka Wielka na realizację np. zadań: budowa chodnika, rozbudowa Ośrodka Zdrowia o pomieszczenia na przedszkole, rozbudowa budynku Urzędu Gminy itp.
Prowadzący sesję uważa, że na posiedzeniu Komisji Oświaty należy sprawę rozpoznać. Wszystkim  radnym skserować wniosek Pani Rzepki.
Tadeusz BODZIONY – stwierdził, że kłócić się można, ale z kulturą, w Radzie     Gminy należy stanowić jedność.

Kazimierz DOBOSZ – zawnioskował, aby radni z Kamionki przedyskutowali     temat.

Włodzimierz ROLKA – uważa, że nie należy wyłączać radnych tylko     z Kamionki, ponieważ do przedszkola uczęszczać będą również dzieci z innych     wsi.

(taśma II strona B -496)

· funkcjonowanie komunikacji - Wójt Gminy poinformował, że spotkanie z Dyrektorem PKS zostanie zorganizowane. Do funkcjonowania autobusów PKS nie ma dopłaty z gminy. Wprowadzając autobusy MPK trzeba wyłożyć kwotę 600.000 zł rocznie z budżetu gminy na dofinansowanie komunikacji. Kwota ta wynika z wyliczeń przekazanych przez MPK.  Z wyliczeń MPK tylko jeden kurs na linii 26 i jeden kurs na linii 15 był rentowny. Zakres ulg stosowany w MPK jest duży. Pasażerowie korzystają z busów, bo cena biletu jest niższa. Prezydent Miasta nie jest zainteresowany komisją ds. komunikacji. Sprawa ta jest do dyskusji otwarta.
Prowadzący sesję w uzupełnieniu myśli Wójta stwierdził, że na zebrania wiejskie zostanie poproszony Dyrektor PKS.

· remont drogi powiatowej w Mystkowie – wystąpi z pismem do PZD, jednak według informacji PZD żadna droga na terenie gminy w roku bieżącym nie będzie remontowana, zostaną wykonane tylko uzupełnienia ubytków w drogach,

· lustro drogowe – zadanie to należy zrealizować ze środków będących do dyspozycji  rady sołeckiej. Zostały zwiększone środki na rady sołeckie, by drobne zadania w poszczególnych sołectwach realizować, jednak rady sołeckie z tych pieniędzy przeznaczają środki na kulturę, straż pożarną itp., a przecież te jednostki mają zabezpieczone pieniądze na  swoje funkcjonowanie.
Benedykt PORĘBA – nie zgadza się z wypowiedzią Wójta, że przeznacza się niepotrzebnie pieniądze z rad sołeckich na kulturę, ponieważ na działalność kulturalną jest zabezpieczanych za mało środków finansowych i jednostki te szukają różnych źródeł pozyskania.
(taśma III strona A – 1)
· ogłoszenie przetargu na roboty w Szkole Podstawowej w Mszalnicy – Rada Gminy uchwaliła budżet, a Wójt go realizuje. Można ogłosić przetarg na roboty budowlane w Szkole Podstawowej w Mszalnicy, ale zamyka się wówczas drogę do pozyskania środków finansowych z zewnątrz.
Maciej KOCEMBA – uważa, że w sprawie komunikacji trzeba poczekać. Po zebraniach wiejskich może się sytuacja poprawi. Był zwolennikiem zmiany przewoźnika. Mieszkańcy nie zgadzają się na obcięcie kursów. Wprowadzając autobusy MPK na linii 26 i 15 będzie odbierane, jako nierówne traktowanie mieszkańców. Z obserwacji funkcjonowania PKS, gdyby znikła niepunktualność w rozkładach jazdy i arogancja kierowców, nie byłoby źle.
Tadeusz BODZIONY – wyjaśnił, że należy dzwonić i na bieżąco informować dyrekcję PKS o nieprawidłowościach w funkcjonowaniu komunikacji na terenie gminy. Również kierowcy mieszkający na terenie naszej gminy są niekulturalni w obsłudze pasażerów. Dla Firmy PKS nie było korzystne wpuszczanie prywatnych przewoźników na dane linie. 

Prowadzący sesję stwierdził, że niczym nie można usprawiedliwić niepunktualności w rozkładach jazdy. Gdyby takich nieprawidłowości nie było, nie byłoby problemu z komunikacją na terenie gminy.

Ad. 14 
Bieżące sprawy Rady Gminy.

(taśma I strona A- 500)

Prowadzący sesję poinformował, że do udział w dzisiejszej sesji został zaproszony przedstawiciel Firmy SITA, która zajmuje się wywozem nieczystości stałych z terenu gminy. Temat ten trzeba bardzo wnikliwie rozpatrzyć i podjąć konkretne decyzje. Poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu.
Wójt Gminy poinformował, że znacznie wzrosły opłaty za składowanie nieczystości stałych na wysypisku. Koszt składowania 1 tony wynosi 160 zł.  W roku 2006 średnio na jednego mieszkańca w gminie przypadało 69 litrów produkowanych śmieci, natomiast w roku 2007 przypada 90 litrów. Ktoś te śmieci musi zebrać i wywieźć. Koszt wywozu pojemnika 120 litrowego śmieci w chwili obecnej wynosi 17,66 zł. Zgodnie z ustawą każdy właściciel nieruchomości winien mieć spisaną umowę na wywóz śmieci z firmą dokonującą wywozu. Na dzień dzisiejszy nie ma takich umów. Stan faktyczny zmusza do podjęcia konkretnych decyzji. Trzeba będzie ściągnąć te kosze, które są rozstawione po terenie gminy. Dla władz gminy jest to trudne zadanie do zrealizowania. Zgodnie z przepisami prawa nie mamy przeprowadzonego referendum, dlatego też gmina nie może wziąć na siebie ciężaru zagospodarowania śmieci. Podniesienie ceny za składowanie śmieci na wysypisku, zmusi społeczeństwo do segregacji. Przy obowiązującej stawce opłat od jednego mieszkańca, gmina może pozyskać dochód z tego tytułu w wysokości ok. 110.000 zł, co nie pokrywa kosztów wywozu. Mieszkańcy nie przestrzegają przepisów ustawy. Problem wynika też stąd, że nie jest to teren miasta, tylko wsi i sprzęt nie dojedzie do każdego przysiółka. Jest to jeszcze większe utrudnienie dla gminy.
Jeremi DĄBROWSKI -  przedstawiciel Firmy SITA – poinformował, że Marszałek Województwa podwyższył stawki opłat za składowanie odpadów stałych na wysypisku. W tych gminach, gdzie mieszkańcy nie mają podpisanych umów na opróżnianie pojemników na śmieci, należy przeprowadzić referendum lokalne i gmina wówczas przejmuje sprawy wywozu śmieci.
(taśma I strona B – l)

Ze swej strony może zaproponować wyposażenie gospodarstw domowych w pojemniki na śmieci o pojemności 120 litrów, a w miejscach gdzie samochód po odbiór nie dojedzie, to tam worki na śmieci. Koszt zakupu pojemnika wynosi 100 zł. Jeśli będzie minimum do odbioru 100 pojemników, to już może odbierać Firma SITA.  W Nowym Sączu przyjęto 60 litrów na jednego mieszkańca. W miejscach gdzie samochód nie dojedzie po odbiór pojemników, to  odbiór w workach realizują odpowiedzialne osoby, które zwożą worki w ustalonym terminie i w ustalone miejsca. Ilość odpadów niesegregowanych można zmniejszyć przez ich segregację. Koszt zakupu worka na śmieci segregowane wynosi 2,14 zł, na śmieci niesegregowane 9 zł brutto, a koszt wywozu pojemnika o pojemności 120 litrów wynosi 17,66 zł brutto. Przy zakupie pojemnika na śmieci istnieje obowiązek jego opróżniania przynajmniej jeden raz w miesiącu. Obsługują gminy Rytro i Nawojowa.
Piotr WITEK -  zapytał, jakie doświadczenie ma Firma SITA obsługując gminy Rytro i Nawojowa, ilu mieszkańców podpisało umowy, jak to technicznie jest realizowane?

Jeremi DĄBROWSKI – poinformował, że w gminie Rytro odbyło się referendum lokalne, gmina rozlicza się z Firmą SITA. W gminie Nawojowa mieszkańcy mają spisane umowy z Firmą SITA na opróżnianie pojemników. Z miejsc, do których nie można dojechać, worki zwożone są w ustalone miejsce i w ustalonym terminie.
Zygmunt BARAN – zapytał, jak jest rozwiązana sprawa w Nawojowej, gdzie nie ma pojemników?

Jeremi DĄBROWSKI – wyjaśnił, że w ustalonym terminie worki ze śmieciami są wystawiane i samochód zabiera. Worek jest wytrzymały, nawet do 110 litrów śmieci.
Piotr WITEK – zapytał, jak sprawa technicznie jest rozwiązana, ponieważ w ustalonych miejscach są zgromadzone worki oznakowane, ale mogą też być nieoznakowane?

Maria WIATR – zapytała, jak od strony technicznej wygląda spisanie umów?

Jeremi DĄBROWSKI – wyjaśnił, że najpierw z Urzędu Gminy powinni otrzymać wykaz budynków, do których samochód po odbiór śmieci dojedzie, a do których nie dojedzie. Wówczas z Firmy SITA dokonają objazdu terenu gminy i będzie rozeznana sprawa w terenie. Rada Gminy podejmie konkretną decyzję.
Tadeusz BODZIONY – stwierdził, że sprawa zagospodarowania śmieci, to początek góry lodowej. Większość mieszkańców mieszka, przy różnych dróżkach. Zapytał, która umowa jest dla SITY dogodniejsza.

Jeremi DĄBROWSKI – wyjaśnił, że Marszałek Województwa podwyższył stawki opłat za składowanie śmieci na wysypisku o 400% i stąd taki wzrost opłat za opróżnianie pojemnika. Dla Firmy SITA bardziej dogodna jest umowa z gminą.

Prowadzący sesję zaproponował, by każdy radny w swoim środowisku przedyskutował temat, wypracował swoją opinię na ten temat. 

Bogumiła KMAK – zapytała, czy zakup jednego pojemnika na śmieci niesegregowane oraz worków na śmieci segregowane  po cenie 2,14 zł będzie spełnieniem obowiązków właściciela nieruchomości? Czy w okresie zimowym nie można przetrzymać śmieci w swoim gospodarstwie domowym?
Maria WIATR – poinformowała, że w miesiącu grudniu było zebranie wiejskie w Jamnicy, w tematyce była też sprawa zagospodarowania śmieci. Nie było negatywnych uwag w zakresie zmiany zasad odbioru śmieci. Mieszkańcy wręcz oczekują zmiany sposobu odbioru śmieci.

Zbigniew KWAPIEŃ – poinformował, że rozmawiał z mieszkańcami wsi Bogusza i ludzie są zainteresowani zmianą zasad wywozu nieczystości stałych.
Piotr WITEK – zapytał, w ilu procentach prowadzona jest segregacja śmieci na terenie gminy?
Marian OGÓREK -  wyjaśnił, że jeżdżąc po odbiór śmieci segregowanych może z całą stanowczością powiedzieć, że są przysiółki, z których mieszkańcy segregują śmieci, ale są też takie, gdzie w ogóle nie jest prowadzona segregacja.

Prowadzący sesję podziękował przedstawicielowi Firmy SITA za udział w sesji i przekazane informacje.

Tadeusz BODZIONY – uważa, że trzeba jak najszybciej przeprowadzić referendum lokalne na temat wywozu śmieci. 

Stanisław KIEŁBASA -  zapytał, czy fatycznie, co miesiąc musi być opróżniony pojemnik?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że w regulaminie utrzymania czystości i porządku w gminie ustala się ilość śmieci produkowanych przez jednego mieszkańca. Przepis prawny nie daje możliwości dofinansowania prywatnych osób. Do końca stycznia przedłożony zostanie projekt regulaminu, a do końca lutego br należałoby go uchwalić.

Bogumiła KMAK – zapytała, czy w regulaminie utrzymania czystości i porządku w gminie można określić ilość produkowanych śmieci przez jednego mieszkańca.
Wójt Gminy - wyjaśnił, że Rada Gminy uchwala ilość śmieci na jednego mieszkańca.
(taśma II strona  A -1 do A – 132)

Władysława BODZIONY – jej zdaniem należy dać ogłoszenie do księdza, by z ambony zostało ogłoszone, aby mieszkańcy sami zgłaszali się do spisania umów na wywóz nieczystości stałych.
Henryk KOŚCIÓŁEK – 
zapytał, co będzie jeśli w regulaminie utrzymania czystości i porządku w gminie ustali się 20 litrów śmieci na jednego mieszkańca,  a w przepisie będzie 40 litrów?

Piotr WITEK – uważa, że przy zdyscyplinowaniu mieszkańców do segregacji śmieci, pojemnik 120 litrowy na gospodarstwo domowe wystarczy.
Kazimierz DOBOSZ – jeśli ustaliłoby się jeden pojemnik na jedno gospodarstwo, to, czy gmina może dopłacić do zakupu pojemnika.

Stanisław PORĘBA – poprosił, by na planowanych zebraniach wiejskich omawiać temat odbioru śmieci, by mieszkańcy już byli informowani i z tematem tym zapoznani znacznie wcześniej przed wprowadzeniem zmian w zasadach odbioru śmieci.
(taśma III strona A - 218)

Prowadzący sesję zapoznał z pismem Pana Roberta Złockiego w sprawie sprzedaży działki w byłym kamieniołomie, które stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że Pan Złocki wniósł pismo. Uchwała Rady Gminy o sprzedaży tego gruntu jest. Jak będzie wydzielona działka, to nastąpi zmiana oznaczenia działek i wówczas sprawa ponownie trafi do podjęcia na sesji Rady Gminy.

Radni nie wnieśli zastrzeżeń w przedmiotowej sprawie.

Prowadzący sesję zapoznał z pismem mieszkańców Wola Niżna w Mystkowie w sprawie oświetlenia drogi, które stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.
Stanisław POREBA -  sołtys – wyjaśnił, że w ubiegłym roku była opracowana dokumentacja  oświetlenia odcinka drogi od tunelu kolejowego do Marcisza. Planowane jest oświetlenie drogi od Klatta do Królowej Polskiej. 50 dzieci z Woli Niżnej uczęszcza do Szkoły w Kamionce Wielkiej, natomiast dzieci z terenu od Marszałków w stronę Mystkowa uczęszczają do Szkoły w Mystkowie, i o ten odcinek ubiegają się mieszkańcy by oświetlić. Trzeba też pomyśleć o poszerzeniu tej drogi i o oświetleniu. Ze środków wiejskich można jedynie opracować dokumentację.
(taśma III strona A – 347)


Prowadzący sesję poruszył sprawę diet dla radnych. Były głosy, by zmienić zasady wypłaty diet, z diet za udział w posiedzeniu Rady Gmin, na zryczałtowane diety miesięczne. W budżecie gminy zabezpieczona jest kwota, która starczy na wypłatę w 2008 roku  zryczałtowanych diet w wysokości 390 zł miesięcznie. Otworzył dyskusję.

Tadeusz BODZIONY – stwierdził, że sprawa diet jest delikatnym tematem dla Rady Gminy. Jeśli sprawa wyjdzie na zewnątrz, to będzie, że radni dali sobie podwyżki. Trzeba delikatnie podchodzić do sprawy.
Maciej KOCEMBA -  zawnioskował, aby poddać pod głosowanie wniosek o ustalenie miesięcznych zryczałtowanych diet dla radnych.
Władysława BODZIONY -  jej zdaniem należy przeprowadzić głosowanie tajne.
Rafał GIENIEC – jego zdaniem należy pozostawić na dotychczasowych zasadach wypłatę diet dla radnych.

Tomasz KIEŁBASA -  jego zdaniem należy utrzymać dotychczasowe zasady.

Benedykt PORĘBA – stwierdził, że 8 kadencję jest radnym i na początku radni nie otrzymywali żadnych diet. Należy utrzymać na dotychczasowych zasadach diety dla radnych.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przygotowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia zryczałtowanych miesięcznych diet dla radnych. 
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 osób,

- za głosowało                        -   4 osoby, 

- przeciw głosowało                -   7 osób,

- wstrzymały się                     -   3 osoby,

odrzucili poddany pod głosowanie wniosek.

Ad. 15
Zakończenie obrad.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad XV Sesji Rady Gminy
prowadzący sesję Piotr WITEK – przewodniczący Rady Gminy -
podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na trzech taśmach magnetofonowych, które stanowią załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.

Na tym protokół zakończono.

 Protokołowała :

   K. Zielińska

     Inspektor

  Załącznik Nr 3 do protokołu

PORZĄDEK OBRAD

XV SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

dnia 14 stycznia 2008 roku.

1. Otwarcie Sesji.

2. Złożenie ślubowania przez nowo wybranego radnego 

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

5. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.

6. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Gminy.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w załączniku do uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka.

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Kamionka Mała, Kamionka Wielka, Królowa Górna i Mystków.

10.  Podjęcie uchwał w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Wsi (Mszalnica      i Królowa Polska) na lata 2007 – 2013.

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad korzystania ze stołówek szkolnych znajdujących się w szkołach dla których organem prowadzącym jest Gmina Kamionka Wielka.

12. Wybór wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

13. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

14. Bieżące sprawy Rady Gminy.

15. Zakończenie obrad.

