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P R O T O K Ó Ł  Nr XXXI/2006 

z obrad XXXI SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

z dnia 17 lipca  2006 roku

Prowadzący Sesję                    - mgr  Benedykt PORĘBA  –  przewodniczący 

                                               Rady Gminy 

Miejsce obrad                           - sala Gminnego Ośrodka Kultury

                                                 w Kamionce Wielkiej

Czas trwania                             - godz. 900 – 1055
Uczestnicy                                - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał.                                                   nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą                                                   obecności  stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad                         - stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.1 

Otwarcie Sesji.   


Otwarcia obrad XXXI Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał mgr Benedykt PORĘBA - przewodniczący Rady Gminy witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości.


Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 Radnych, w związku z tym sesja jest prawomocna.

Ad. 2 

Przyjęcie porządku obrad. 

Prowadzący sesję przedstawił porządek obrad jak w zaproszeniu na sesję i zapytał, czy są jeszcze inne wnioski do porządku obrad.

Zenon KRUCZEK – wniósł o ujęcie w porządku obrad sesji dodatkowego punktu w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie nadania odznaki honorowej „Zasłużony dla Gminy Kamionka Wielka” w związku z obchodami 60-lecia LKS „Skalnik” w Kamionce Wielkiej.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt porządku obrad wraz w wnioskiem radnego Kruczka.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek obrad XXXI sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 3. 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

( taśma I strona A - 81)

Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z XXX Sesji Rady Gminy, był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Radni mieli możliwość zapoznania się z nim. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie wniesiono. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli protokół. 

Ad. 4 

Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

( taśma I strona A – 94)


Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków. 

Tadeusz BODZIONY – zapytał, kto wygrał przetarg na budowę Szkoły Podstawowej w Mszalnicy i kiedy będą rozpoczęte prace?
Tadeusz KOCEMBA – zgłosił potrzebę wystąpienia do Powiatowego Zarządu Dróg o uzupełnienie poboczy  przy drodze powiatowej na odcinku od Jamnicy do Kamionki Górnej, gdyż w niektórych miejscach zbyt duża różnica w poziomach stwarza zagrożenie uszkodzenia samochodu.
Marian OGÓREK – zgłosił potrzebę wystąpienia do Powiatowego Zarządu Dróg o udrożnienie rowu odwadniającego przy drodze powiatowej w Królowej Polskiej na odcinku od Góralówki do Basiagówki.
Ad. 5 

Informacja Wójta Gminy o działalności międzysesyjnej.

(taśma I strona A-113))

Wójt Gminy poinformował, że w dniu 6 lipca br odbyło się spotkanie z Wojewodą. Według uzyskanej informacji udało się pozyskać środki finansowe na usuwanie skutków powodzi w wysokości 330.000 zł oraz z budżetu gminy trzeba wydatkować kwotę 90.000 zł, co daje łącznie 420.000 zł. Do 30 sierpnia br trzeba przedłożyć wszystkie wymagane dokumenty. Zapoznał z propozycją podziału pieniędzy przyznanych na usuwanie skutków powodzi, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Przedstawił informację o odbytych przetargach, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Do 2008 roku jest możliwość stabilizacji osuwiska w Jamnicy, natomiast na osuwisku w Kamionce Wielkiej odbyło się spotkanie z mieszkańcami. Koszt budowy odrębnych domów szacuje się na kwotę 2.240.000 zł, natomiast koszt budowy dwóch bloków wielorodzinnych szacuje się na kwotę 1.970.000 zł. Tylko dwie rodziny wyraziły zgodę na domy wielorodzinne. Jedni żądają odszkodowania, niektórzy chcą mieszkania w Nowym Sączu.


Wniosek o środki finansowe na kanalizację jest na ok. 97% zaakceptowany. Budowa kanalizacji zależeć będzie od tego, czy otrzymamy  środki finansowe w tym, czy w przyszłym roku. Do 2010 roku  kanalizacja musi być zakończona. 
Piotr WITEK -  zapytał, czy droga przez Pagorek w Mszalnicy jest ujęta w planie do remontu?

Wójt Gminy – poinformował, że są wykazane drogi do remontu zniszczone w wyniku powodzi. Był przedstawiciel Urzędu Wojewódzkiego do sprawdzenia zniszczeń. Opinia Urzędu Wojewódzkiego jest integralną częścią do wniosku o środki finansowe na usuwanie skutków powodzi. Propozycje dróg do remontu z terenu wsi Kamionka Wielka zostały uzgodnione z Panią Sołtys.
Ad. 6 
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej utworzenia okręgu wyborczego do wyboru rady powiatu.

(taśma I strona A - 406)

Prowadzący sesję zapoznał z pismem Starosty Nowosądeckiego z dnia 5 lipca 2006 roku w sprawie propozycji okręgów wyborczych do wyboru rady powiatu, które stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. Stwierdził, że jest obawa, że gmina Krynica nas zdominuje i jest mała szansa, że będziemy mieli radnych. Stwierdził , że łączenie gminy z Krynicą w okręg wyborczy jest błędem i otworzył dyskusję.
Tadeusz BODZIONY – uważa, że jest to gra polityczna. Nasza gmina nie ma nic wspólnego z Krynicą. Najważniejsze jest, żeby mieć przedstawiciela z gminy w radzie powiatu. Zgłosił wniosek o negatywną opinię przedstawionej propozycji przez Starostę Nowosądeckiego i zawnioskował, aby utrzymać dotychczasowy okręg wyborczy w skład którego wchodzi gmina Nawojowa, gmina Łabowa i nasza gmina.

Edward NOWAK – poparł wypowiedź radnego Bodzionego stwierdzając, że w zestawieniu z gminą Krynica nie mamy szansy przebicia. Utrzymanie okręgu wyborczego z tych gmin co dotychczas, jest dobrym i najbardziej odpowiednim  rozwiązaniem.
Wójt Gminy – poinformował, że sprawę okręgów wyborczych regulują przepisy ordynacji wyborczej.  W związku z tym, że wzrosła liczba ludności są trzy propozycje utworzenia okręgu wyborczego:

- z gmin: Krynica, Muszyna, Piwniczna,

- z gmin: Krynica i Grybów,

- z gmin: Krynica, Łabowa, Nawojowa i Kamionka Wielka.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej utworzenia okręgu wyborczego do wyboru rady powiatu.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXXI(260)2006
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 17 lipca 2006 roku

w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej utworzenia okręgu wyborczego do wyboru rady powiatu.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Ad. 7 
Rozpatrzenie skargi Pani Małgorzaty Stanek na działania Wójta Gminy złożonej za pośrednictwem Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego.

(taśma I strona A – 525)

Prowadzący sesję zapoznał ze skargą Pani Małgorzaty Stanek otrzymaną za pośrednictwem Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Krakowie pismem z dnia 03 lipca 2006 roku, które stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.  Zawnioskował, aby na dzisiejszej sesji powołać komisję spośród radnych, by zobaczyła w terenie, zapoznała się z dokumentami i na następną sesję przygotowała opinię. 
Wójt Gminy – zapoznał z pismem z Prokuratury, dotyczącym spraw zawartych w skardze, które stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. Wyjaśnił, że od 3 lat toczy się postępowanie administracyjne w sprawie przedmiotowego rowu. W listopadzie 2005 roku  wydana została decyzja, że rów jest drożny, która została uchylona przez  Samorządowe Kolegium Odwoławcze. W dniu 04 czerwca 2006 roku o godz. 4:30 został powiadomiony o akcji przeciwpowodziowej. Odebrał również pomiędzy godz. 6:20 a 6:53 trzy telefony od Kmaków i Kurdzielów, że ich zalewa. Interweniowała tam straż pożarna. W związku z tym skierował koparkę dla pogłębienia rowu i stąd wziął się problem. Z rodziną Stanków nie można dojść do porozumienia, dlatego też zlecono rozgraniczenie. W dniu dzisiejszym geodeta dokona rozgraniczenia i wskazana zostanie granica. Podjęte zostaną dalsze ustalenia. Przy poprzednich powodziach budynki Kmaków i Kurdzielów  były zalewane. Położenie terenu jest takie, że nie ma odpowiedniego spadku z rowu do rzeki.
Edward NOWAK – uważa, że należy powołać komisję, która zbada sprawę na miejscu, sprawdzi dokumenty i wypracuje opinię na następną sesję Rady Gminy.

Rafał GIENIEC -  uważa, że komisja nic nie da. Należy odpisać, że na ten czas,  decyzja Wójta była dobra.
Władysława BODZIONY – zgłosiła, że jest chętna być członkiem komisji i rozmawiać z rodziną Stanków.
Benedykt PORĘBA - stwierdził, że bezpieczniej jest, aby Komisja Rewizyjna Rady Gminy dokonała rozpoznania sprawy.
Tadeusz BODZIONY – uważa, że powinna być powołana komisja z fachowców. Radna Bodziony jest chętna wziąć udział w komisji, więc należy ją powołać.
Wójta Gminy – poinformował, że rów został pogłębiony, by umożliwić spływ wody do rzeki. Jeśli granice zostały naruszone, to zostaną przywrócone do stanu pierwotnego. Zaproponował, aby wystąpić z pismem do Pani Małgorzaty Stanek o konkretne wskazanie gdzie są marnowane  środki finansowe gminy, kto je spowodował?

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:

„Rada Gminy powołuje komisję do zbadania zasadności skargi złożonej przez Panią Małgorzatę Stanek w składzie członkowie Komisji Rewizyjnej i Radna Władysława Bodziony. Ponadto należy wystąpić do Pani Małgorzaty Stanek o pisemne  sprecyzowanie marnowania środków finansowych  gminy  i „nabijania kieszeni znajomym  Wójta Gminy”.


Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło          - 13 osób,

- za głosowało                              - 11 osób,

- przeciw głosowało                       -  0 osób,

- wstrzymało się                            -  2 osoby,

przyjęli poddane pod głosowanie stanowisko.

Ad. 8 
Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

(taśma I strona B-336)


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o udzielenie odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych. 

Wójt Gminy na zapytanie dot. przetargów odpowiedzi udzielił w pkt. 5 oraz  jednocześnie poinformował, że RZGW nie ma mocy decyzyjnej, nie ma pieniędzy na regulację rzek i potoków. Na spotkaniu z Wojewodą wystąpiono, aby opracować zagrożenia powodziowe. Logicznie by było wybudowanie zbiorników rotacyjnych w Florynce, by zabezpieczyć rzekę Białą.
Tadeusz BODZIONY – zapytał, co z budynkiem administracyjnym w byłym kamieniołomie?

Wójt Gminy – poinformował, że jest ogłoszony przetarg na sprzedaż.

Ad. 9 

Bieżące sprawy Rady.

(taśma I strona B- 431)


Prowadzący sesję poinformował, że w okresie od poprzedniej sesji dwukrotnie była interwencja  Pana Wojciecha Szczeciny w sprawie oczyszczenia drogi z zarośli i w sprawie płotu Malczaka. Po tej interwencji Pan Stanek z Panią sołtys dokonali wizji lokalnej i znów  była interwencja Pana Szczeciny. Poprosił Pana Stanka o omówienie przebiegu wizji lokalnej.
Andrzej STANEK – poinformował, że w dniu 26.06.2006 rok Pan Szczecina złożył pismo do Urzędu Gminy, z którym zapoznał, a stanowi ono załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. Omówił przebieg wizji. Poinformował, że przy pomocy osób  zatrudnionych w ramach robót publicznych chciano oczyścić pobocza drogi, ale jest to grunt prywatny i bez zgody właścicieli nie można prac tych wykonać. Zapoznał z notatką służbową z dnia 05 lipca br, która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Prowadzący sesję stwierdził, że jest złożone pismo przez Pana Szczecinę i trzeba go załatwić.

(taśma II strona A – 1)
Wójt Gminy – poinformował, że po konsultacji z radcą prawnym obie strony otrzymają nakaz wycięcia zarośli.
Rafał GIENIEC – uważa, że trzeba zachować zdrowy rozsądek, bo są to grunty prywatne.
Ad. 10 
Podjęcie uchwały w sprawie nadania odznaki honorowej „Zasłużony dla Gminy Kamionka Wielka”
(taśma II strona A – 80)


Prowadzący sesję poprosił o zabranie głosu w przedmiotowym  temacie.

Zenon KRUCZEK – poinformował, że w sierpniu br będzie obchodzone 60-lecie LKS „Skalnik” i należałoby uhonorować odznaką „Zasłużony dla 
Gminy Kamionka Wielka” Ludowy Klub Sportowy  „Skalnik” w Kamionce Wielkiej oraz jego założyciela Pana Juliana Porembę syna Ludwika. Wnioski są, w związku z tym należy je rozpatrzyć.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nadania odznaki honorowej „Zasłużony dla Gminy Kamionka Wielka”.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXXI (261)2006
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 17 lipca 2006 roku

w sprawie nadania odznaki honorowej „Zasłużony dla Gminy Kamionka Wielka”

Uchwała ta stanowi załącznik nr 12  do protokołu.
Ad. 11 

Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXXI Sesji Rady Gminy
prowadzący sesję mgr Benedykt PORĘBA  – przewodniczący Rady Gminy  -
podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na
2 taśmach magnetofonowych, które stanowią załącznik nr 13 do niniejszego
protokołu.


Na tym protokół zakończono.

 Protokołowała :

   K. Zielińska
     inspektor

  Załącznik Nr 3 do protokołu
PORZĄDEK OBRAD

XXXI SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 
dnia 17 lipca 2006 roku.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.

5. Informacja Wójta Gminy o działalności międzysesyjnej.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej utworzenia okręgu wyborczego do wyboru rady powiatu.

7. Rozpatrzenie skargi Pani Małgorzaty Stanek na działania Wójta Gminy złożoną za pośrednictwem Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego.

8. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

9. Bieżące sprawy Rady Gminy.

10. Podjęcie uchwały w sprawie nadania odznaki honorowej „Zasłużony dla Gminy Kamionka Wielka”.

11. Zakończenie obrad.

