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P R O T O K Ó Ł  Nr XXI/2008
z obrad XXI SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

z dnia 18 września 2008 roku

Prowadzący Sesję         - Piotr WITEK  – przewodniczący Rady Gminy
Miejsce obrad               - sala w Gminnym Ośrodku Kultury w Kamionce Wielkiej
Czas trwania                 - godz. 10:00 – 15:00
Uczestnicy      - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał.                                       nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą                                       obecności  stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad             - stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 1 

Otwarcie Sesji.   


Otwarcia obrad XXI Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał Piotr WITEK - przewodniczący Rady Gminy - witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości.


Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 Radnych, w związku z tym sesja jest prawomocna. 
Ad. 2 

Przyjęcie porządku obrad. 

Prowadzący sesję przedstawił porządek obrad wraz z wprowadzeniem zmiany dot. przesunięcia pkt. 6 na pkt. 4 i w punkcie 8:

„8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2008”.

Punkty 8 -10 otrzymają oznaczenie punktów 9 – 11.

Zapytał, czy są jeszcze inne wnioski i propozycje do porządku obrad.
Wniosków nie zgłoszono.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie porządek obrad sesji.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek obrad XXI sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 3 
Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z XX Sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Radni mieli możliwość zapoznania się z nim. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie wniesiono. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli protokół. 

Ad. 4 
Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru utworzenia szkół w Kamionce Wielkiej, Jamnicy i Mszalnicy.
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że na dzisiejszej sesji w porządku obrad ujęte jest podjęcie intencyjnej uchwały w sprawie utworzenia gimnazjów w Kamionce Wielkiej w obwodzie szkolnym Szkoły Podstawowej Nr 2, w Jamnicy i Mszalnicy oraz Zespołu Szkół w Kamionce Wielkiej. Nie jest to projekt uchwały rozstrzygającej sprawę. Jest to projekt uchwały intencyjnej. Jeśli Rada Gminy podejmie uchwałę, to będą przeprowadzone konsultacje społeczne w obwodach szkolnych, w których sprawa dotyczy. Przed 10 laty utworzono gimnazja. Najlepszym wówczas rozwiązaniem byłoby utworzenie 1 gimnazjum i dowożenie uczniów, lecz z uwagi na warunki lokalowe utworzono 3 gimnazja w Kamionce Wielkiej, Królowej Górnej i Mystkowie, które później przekształcono w Zespoły w Mystkowie i w Królowej Górnej, natomiast w Kamionce Wielkiej pozostały jednostki odrębne. Dyskusja o utworzenie gimnazjów rozciąga się od dawna na zebraniach wiejskich szczególnie w Jamnicy i Mszalnicy. W Mszalnicy nie było możliwości utworzenia gimnazjum ponieważ nie było odpowiednich warunków lokalowych. W bieżącym roku oddany zostanie do użytku nowy budynek. Rada Gminy musi brać pod uwagę całość funkcjonowania oświaty na terenie gminy. W Szkole Podstawowej nr 1 w Kamionce Wielkiej nauka trwa na 2 zmiany. Budynek był budowany pod potrzeby Szkoły Podstawowej Nr 1, ale weszła reforma oświaty i trzeba było utworzyć Gimnazjum. Proponowany projekt jest projektem uchwały intencyjnej i po podjęciu uchwały będą przeprowadzone konsultacje. Przed sesją były 2 posiedzenia w przedmiotowym temacie. W temacie nie ma odniesienia do dydaktyki w szkołach, nie ma odniesienia tylko do naszego terenu, ale w skali całego kraju jest problem wychowawczy w gimnazjach. Ponadto 6-latki mają iść do pierwszej klasy a 5-latki do zerówki. Wówczas do gimnazjów dojeżdżałyby dzieci o rok młodsze i to też jest problem. Na ręce przewodniczącego Rady Gminy i Wójta  wpłynęły 2 pisma od Rady Pedagogicznej i Rady Rodziców. Zapoznał z pismem Rady Pedagogicznej przy Gimnazjum Publicznym w Kamionce Wielkiej, które stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Stwierdził, że z pisma wynika, że tylko Gimnazjum w Kamionce Wielkiej pracuje dobrze, a problemy wychowawcze wynikają z przejęcia uczniów ze szkół podstawowych, czyli szkoły podstawowe źle funkcjonują. 
Kolejna sprawa to dowóz uczniów. Gdyby czytać przepisy prawa, to jeżeli droga dziecka z domu do szkoły przekracza 4 km, to wówczas należy się dowóz. Gdy tworzono gimnazja, to Rada Gminy zdecydowała, że dla uczniów, którzy zmieniają środowisko pokrywane będą koszty dowozu. Praktycznie, tylko uczniowie z Kamionki Górnej – końca wsi, mogłyby być dowożone. W chwili obecnej jest to uchwała intencyjna i głosy społeczeństwa będą najważniejsze. Rada Gminy w przyszłości  weźmie pod uwagę wyniki konsultacji, jeśli dojdzie do podjęcia uchwały o reorganizacji sieci szkolnej na terenie gminy.
Zapoznał z pismem Rady Rodziców, które stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Wyjaśnił, że nikt nie odbiera rodzicom możliwości decydowania o tym, do którego gimnazjum dziecko pójdzie. Jest pytanie, kto poniesie koszty reorganizacji? W dłuższym okresie czasu koszty będą mniejsze. Obecnie koszt dowozu uczniów wynosi 65.400 zł. W ciągu 10 lat daje to prawie kwotę 700.000 zł. Za tę kwotę, ile można by pomocy naukowych kupić. Jest przeciwny, aby likwidować to, co jest dobre. Pisząc pismo należy podać plusy i minusy. Jeśli jest tak dobrze, to skąd się biorą rysowania na samochodach nauczycieli.
Porusza się też temat komunikacji. Z komunikacji korzysta coraz mniej ludzi. Nikt nie będzie świadczył usług bez rentowności. MPK wyliczyło 500.000 zł dopłaty z gminy. Na linii 26 wykazany był tylko jeden kurs rentowny. 
Wcześniej były rozmowy z dyrektorami szkół w sprawie reorganizacji. Szkoda, że pismo, które wpływa do gminy wcześniej daje się do prasy. Nie mówi, że nie ma się znaleźć w prasie, ale nie powinno zaczynać się od nagłośnienia w prasie. Należy próbować rozmawiać otwarcie. Problem wychowania w gimnazjach jest problemem w całej Polsce. Powołanie gimnazjów było nieporozumieniem, ale był przepis ustawowy, który musiał być wprowadzony w życie. Nikt nie zabrania dyskusji, ale należy rozmawiać przez pryzmat młodych ludzi, za których wspólnie jesteśmy odpowiedzialni. Chce by propozycje odnosiły się do całego systemu oświaty, a nie do interesu pojedynczej szkoły.
Prowadzący sesję podziękował Wójtowi za szczerą wypowiedź. Stwierdził, że podejmowane są działania  dla stworzenia nowego obrazu funkcjonowania szkół na terenie gminy i Rada Gminy chce zapytał społeczeństwo o zdanie w tym  temacie. Mówi się już o zapewnieniu opieki dla dzieci w wieku 3 – 5 lat. Po wprowadzeniu reorganizacji, kiedy zwolnią się pomieszczenia będzie możliwość uruchomienia oddziałów przedszkolnych. Chcemy stworzyć system, aby nasze dzieci nie wybierały innych szkół, a uczyły się tylko w naszych szkołach od podstawówki do gimnazjum, a może z obcych szkół młodzież przyjdzie do naszych. Poprosił przewodniczącego Komisji o opinię.
Benedykt PORĘBA – przewodniczący Komisji Rewizyjnej – przedstawił opinię ze wspólnego posiedzenia Komisji w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zamiaru utworzenia szkół w Kamionce Wielkiej, Jamnicy i Mszalnicy, a mianowicie: Gimnazjum w Jamnicy, Mszalnicy i w Kamionce Wielkiej (obwód Szkoły Podstawowej Nr 2) oraz Zespołu Szkół w Kamionce Wielkiej w skład którego wchodzić będzie Szkoła Podstawowa Nr 1 im. Władysława Jagiełły w Kamionce Wielkiej i  Gimnazjum Publiczne w Kamionce Wielkiej.

Komisje wnioskują by o terminie konsultacji dot. reorganizacji sieci szkolnej informowani byli radni i sołtysi zamieszkali w danych obwodach szkolnych.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję.

Maria KIEŁBASA – przew. ZZ „Solidarność” – wyjaśniła, że nie mieli na uwadze oceniania pracy szkół podstawowych. Mają długoletnie doświadczenie zawodowe, wiedzą jak uczniowie oceniają ich szkołę i jak oceniają poprzednie szkoły. Wybrali to, co jest dobre dla szkoły, by ją obronić. Nie Rada Pedagogiczna  udała się do prasy, nie jest to jej pismo cytowane w prasie. Jest to pismo Rady Rodziców. Wójt na posiedzeniu Komisji Rady informował, że kosztów związanych z reorganizacją nie będzie, a dzisiaj rodzicom mówi, że koszty funkcjonowania szkół będą mniejsze.
Prowadzący sesję zachęcił zabranych, który mają odmienne zdanie o zabranie głosu.

Maria RUŚNIAK – poinformowała, że czekała na uchwałę intencyjną i wówczas zorganizuje zebrania z rodzicami w szkole. Do chwili obecnej nie organizowała żadnych zebrań. Rodzice od początku chcieli, żeby przy Szkole Podstawowej Nr 2 było gimnazjum i nadal czekają na jego uruchomienie. Zarzucane jej jest, że rozwala Gimnazjum w Kamionce. To  nie jest jej inicjatywa, ona wyraża tylko stanowisko środowiska. Na pewno nie byłoby problemu z godzinami lekcyjnymi. Gimnazjum by kończyło naukę o 12:30, a młodsze dzieci o 15:30. Sala gimnastyczna nie w pełni jest wykorzystywana. Te pieniądze, które idą na dowóz uczniów do gimnazjum, mogą być przeznaczone na uruchomienie nawet jednej kondygnacji w budynku obok, który niszczeje. Na wcześniejszych spotkaniach z rodzicami, były pytania, kiedy będzie utworzone gimnazjum, bo szkoła jest rozbudowana. Chyba lepiej dojechać nauczycielowi do szkoły, niż dowozić 60 uczniów. Jeśli chodzi o nauczycieli, to ten nauczyciel, który jest dobry, to będzie też dobry w każdej szkole. Zapytała, kto był z obwodu szkolnego z Kamionki Górnej, czy z Jamnicy na zebraniu w Gimnazjum w Kamionce Wielkiej. Nie można wypowiadać się w imieniu wszystkich rodziców skoro na zebraniu jest 4 rodziców, z których jeden wstrzymuje się od głosu.
Wanda SMAJDOR -  poinformowała, że już 4 lata temu rodzice wnioskowali, aby utworzyć Gimnazjum w Jamnicy, ale nie wyszło. Rodzice w dalszym ciągu się wypowiadają za utworzeniem gimnazjum i nawet dzisiaj jest zebranie. Jeśli zapytam rodziców uczniów klas szóstych, to na pewno będą za gimnazjum w Jamnicy, a jeśli uczniów klas trzecich gimnazjum, to będą za dokończeniem nauki w Gimnazjum w Kamionce Wielkiej, bo to jest lepsze dla uczniów. Na 9 oddziałów, które by były po utworzeniu gimnazjum, posiadają 7 sal lekcyjnych. Pomieszczenie wykorzystywane na cele mieszkalne zostało zwolnione i można tam zorganizować oddział zerowy. Nie mają pełnowymiarowej  sali gimnastycznej, ale mają salę komputerową, bibliotekę. Obsada kadrowa  jest i dobrze przygotowana do pracy. Jeśli utworzy się gimnazjum, to trzeba będzie zatrudnić nauczycieli. Młodzież czeka na przystanku autobusowym bez zadaszenia, przelatują z jednej strony na drugą, jest  niebezpiecznie. Osiągają dobre wyniki w nauce, posiadają finalistów, mają duże osiągnięcia. Są w stanie zorganizować dobre gimnazjum z życzliwą, dobrą atmosferą.
Barbara SZAREK – wyjaśniła, że ani nauczyciele, ani dyrekcja Gimnazjum nie mają nic wspólnego  z artykułem ukazanym w prasie. Zebranie Rady Rodziców  nie było zwołane przez dyrektora. Byli przedstawiciele wszystkich wsi. Poproszono mnie tylko o informację, czy faktycznie jest propozycja  rozbicia gimnazjum, że jest przymiarka utworzenia Gimnazjum w Jamnicy i w obwodzie Szkoły Podstawowej Nr 2. Sami rodzice byli w redakcji gazety. Dyrektor Gimnazjum niczym nie steruje. Nie rozmawiała z rodzicami, tylko to rodzice poprosili o informację. Są zastrzeżenia do przeprowadzonej ankiety. To młodzież żądała przeprowadzenia ankiety i w ankiecie opowiedziała się za Gimnazjum w Kamionce Wielkiej. To radni dyskutują w domach, a młodzież przenosi do szkoły. Stąd niepokój uczniów. To nie dyrektor podejmuje decyzję, gdzie uczeń ma pójść do szkoły. Nie wie, czy Wójt da jej przyzwolenie utworzenia 3 oddziałów, jeśli uczniowie będą z innych obwodów szkolnych. Stąd przekonanie rodziców, że młodzież nie będzie miała sfinansowanych dojazdów, jeśli przyjdzie do gimnazjum spoza obwodu szkolnego. Poprosiła o rozmowę z rodzicami na zebraniach szkolnych, a nie na zebraniach wiejskich. Można przeprowadzić ankiety anonimowe. Na posiedzeniu Komisji przedstawiła osiągnięcia szkoły. Uczniowie i szkoła współpracują z uczelniami, ze studentami. Uczniowie byli w nagrodę w Brukseli. Jest zaskoczona stwierdzeniem , że w Gimnazjum w Kamionce rodzą się problemy wychowawcze. Jeśli tak faktycznie jest, to szkoła jest nieudolna wychowawczo. Uczyła 13 lat w Szkole Podstawowej nr 2 i chyba Pani Dyrektor potwierdzi, że osiągała dobre wyniki w nauce, ale w okresie wprowadzania reformy oświaty brakło jej miejsca i przeszła do pracy w Gimnazjum. Ukończyła studia podyplomowe z zakresu informatyki. Po to nauczyciel się dokształca, by podnieść poziom  nauczania. Nie ma w żadnej szkole tak, żeby nie było problemów wychowawczych. Proces wychowawczy trwa długo, nie tylko przez podstawówkę i gimnazjum. W gimnazjum zderzyła się młodzież z czterech środowisk. Przychodzą ludzie, którzy mówią, że w gimnazjum nauczyli się samodzielności. Młodzież się integruje. Jeśli  zmniejszy się gimnazjum o połowę uczniów, to połowa nauczycieli straci pracę. Z innego punktu patrzy się na problemy dziecka. Dziecko musi się nauczyć tolerancji wobec drugiej osoby. Jeśli dyrektorzy chcą utworzenia gimnazjum, to niech utworzą licea i młodzież nie będzie musiała dojeżdżać. Nikt nie potrafi powiedzieć dziś, że decyzja ta jest dobra. Każda zmiana niesie za sobą coś dobrego i coś złego. Radni podejmą decyzję, a ostateczną decyzję podejmą rodzice.

Prowadzący sesję podziękował za szczerą wypowiedź, za przekazane obawy. Zadał pytanie, czy jeśli samorząd zostanie zobowiązany do utworzenia oddziałów przedszkolnych, to czy jest taka możliwość? Poprosił Dyrektora Mirka o wypowiedź.

Julian MIREK – poinformował, że 29 lat kieruje Szkołą Podstawową Nr 1 w Kamionce Wielkiej, ma ustawiony w niej porządek, jest wyremontowana, doposażona w pomoce naukowe. Przymiarki do wprowadzenia reformy programowej są, ale nie wiadomo, czy wejdą w życie. Jak wejdą, to ktoś będzie tworzył projekt organizacyjny. Na zebraniu z końcem sierpnia poinformował rodziców o przymiarkach wprowadzenia reorganizacji sieci szkolnej, to padło stwierdzenie, że nasze dzieci nie muszą dojeżdżać i zostaną w naszej szkole. Z przedszkolem jest problem, bo nie mają odpowiedniego podwórka, mijają się przerwami z gimnazjum. 
Danuta MARSZAŁEK – wyjaśniła, że nie od dziś, ale od dawna rodzice się nie godzą z tym, że nie ma Gimnazjum w Mszalnicy, ale nie było bazy lokalowej. Jak będzie uruchomiony nowy budynek szkolny, to nie wyobrażają sobie, żeby nie było gimnazjum. Rodzice ciągle dopytują, kiedy oddany zostanie nowy budynek szkolny do użytku. Jeśli jest baza lokalowa, jeśli jest kadra, to nie ma problemu ze zorganizowaniem gimnazjum. Zapoznała ze stanem osobowym kadry i stwierdziła, że nie ma problemu z organizacją gimnazjum. Niektóry nauczyciel może uzupełniać godziny w innej szkole. Chodziła wczoraj po nowej szkole i powstaje piękny obiekt. Rodzice dalej dzieci nie puszczą do innej szkoły. Co roku już część uczniów idzie do Gimnazjum w Paszynie i w Nowym Sączu. Nie organizowała zebrania z rodzicami, bo czekała na dzisiejszą sesję. Część pomocy dydaktycznych przekazano do Gimnazjum w Mystkowie w związku z tym trzeba będzie nowe zakupić. Trzeba się kierować dobrem dziecka i głosem rodziców. Nie mają żadnych problemów wychowawczych w szkole. Na posiedzeniu Rady Pedagogicznej gościła Rada Rodziców, gdzie przewodnicząca Rady Rodziców stwierdziła, że jest pełna podziwu dla podejmowanych działań i osiągnięć w Szkole Podstawowej w Mszalnicy.
Marek KIEŁBASA – stwierdził, że nie jemu jest oceniać proponowaną reorganizację.  To władza gminy podejmie decyzję. Nie dziwi się, że Dyrektor Gimnazjum w Kamionce Wielkiej broni swojego gimnazjum. Też będzie bronił swojego gimnazjum przed reorganizacją. Nowy Sącz ma jedenaście gimnazjów przy liczbie mieszkańców 85 tysięcy, a gmina Kamionka Wielka chce mieć sześć, choć daleko jej do 40 tysięcy. Mystków to nie moloch, ale lepiej ubiegać się o środki unijne na różne programy dużym szkołom. Trzeba wziąć pod uwagę politykę oświatową. Buduje się budynek pod potrzeby Gimnazjum w Mystkowie. Zespół Szkół w Mystkowie nie jest dużym zespołem, ale młodzież dobrze sobie radzi. Jeśli nauczyciele dojeżdżają do kilku szkół, to nie angażują się tak bardzo we wszystkich szkołach.
Bogumiła KMAK – stwierdziła, że nie rozumie słów rozwiązanie Gimnazjum w Kamionce Wielkiej, ponieważ nie rozwiązuje się, tylko reorganizuje. Będzie to korzyścią dla naszych dzieci. Dzieci 13-letnie łączy się w wielkie grupy. Jak dzieci idą do średnich szkół, to już są w miarę ustabilizowane. Jest matką 6-rga dzieci i wie, że planowana reorganizacja będzie dla dobra dziecka. Jeśli w szkołach są  możliwości to powinny powstać gimnazja. Wiadomo, że gimnazja powinno się wprowadzać  od klasy pierwszej, a klasy drugie i trzecie powinny skończyć w Gimnazjum w Kamionce Wielkiej. Nauczyciel powinien przyjeżdżać  do dzieci, a nie trzydzieści uczniów jeździć do niego. Może ci uczniowie w swojej miejscowości są spokojni, ale u nas widzę, co robią. Stoją na przystankach, palą papierosy poza kościołem, sama zwracała uwagę. W swoim środowisku jest inne, a w obcym inne. Jakiekolwiek będzie spotkanie, to powinna być rozmowa bez presji, bo wiadomo, że różne jest podejście do sprawy różnych ludzi.
Stanisław KIEŁBASA – poparł wypowiedź sołtyski Kmak. Stwierdził, że jak Polska długa i szeroka trwa stwierdzenie, że gimnazja to zły pomysł. Na każdym zebraniu wiejskim  było pytanie, kiedy będzie Gimnazjum w Mszalnicy. Należy o tym mówić na zebraniach wiejskich, a nie w szkołach, bo to są ci sami ludzie. Nikt nikomu nie odbiera i nie rozwala Gimnazjum ani w Kamionce Wielkiej, ani w Mystkowie.
Grażyna Grybel – wiceprzewodnicząca Rady Rodziców – stwierdziła, że nikt  się ich nie pytał o zdanie i to ich najbardziej boli. Przed wakacjami już w innych szkołach było słychać o reorganizacji. Czy nie okaże się, że utworzenie Zespołu Szkół w Kamionce jest niedobrym rozwiązaniem. Jeśli w klasie szóstej uczyć się będzie 9 dzieci, czy w takim przypadku warto tworzyć gimnazjum. Zaniepokoiło ją, kiedy dyrektorzy szkół mówią, że mają kadrę, czy w takim przypadku nauczyciele z Gimnazjum  z Kamionki nie zostaną bez pracy? Chcą się też dowiedzieć, co się stanie z tymi salami, które zwolnią zabrani od nich uczniowie? Czy dostanie je Szkoła Podstawowa Nr 1 w Kamionce Wielkiej? Słyszała, że administracja przejmie niektóre.
Daniel KLIMCZAK – poinformował, że ma dzieci w szkole podstawowej i w gimnazjum. Nie wyobraża sobie, żeby nauczyciel z podstawówki uczył jego dzieci w gimnazjum. Jak poziom nauczania się zmniejszy, to nie odrobi się zaległości w liceum. Żeby nasi nauczyciele z Kamionki nie okazali się niepotrzebni. Obawa się, że te zmiany odbiją się na naszych dzieciach niekorzystnie. Syn poszedł do Gimnazjum  w Kamionce do klasy pierwszej i dobrze się zaaklimatyzował.
Anna HOMONCIK – stwierdziła, że w gimnazjum spotykają się uczniowie z różnych środowisk. Krążą plotki, że w gimnazjum nauka będzie od godz. 14:00. Szkoda, że wcześniej takich dyskusji z rodzicami nie prowadzono. O planach trzech nowych gimnazjów dowiadują się z plotek, od znajomych albo od swoich dzieci. Tymczasem na ten temat mówi się już od wakacji. Stąd są obawy i niedopowiedzenia. Chcą wiedzieć, jaka będzie organizacja szkół, kto w nich będzie uczył. Powinno się dać równą szansę dzieciom. Gimnazjum było złym pomysłem, a teraz mamy obawy, czy planowana reorganizacja  będzie z korzyścią dla uczniów. To rodzice  powinni się na ten temat wypowiedzieć, bo to są ich dzieci.
Prowadzący sesję stwierdził, że pomimo tych zdań i argumentów powinno się rozmawiać z rodzicami i w tym kierunku Rada Gminy idzie, by dać upoważnienie Wójtowi do rozmów z rodzicami.

Wójt Gminy – stwierdził, że na nikogo nie wywiera wpływu i nie powinno mu się odbierać prawa do wypowiedzenia własnego zdania.  W chwili obecnej rozpoczyna się dyskusja nad tematem, a z rozmowy wynika, że już przeprowadzono dyskusje, aż przedyskutowano. O gimnazjach mówi się od dawna. To nie jest nowy problem. Powraca na zebraniach wiejskich. Zebranie jest najważniejszym organem w sołectwie. Zapytał dyrektorów szkół, czy kiedykolwiek interweniował, aby kogoś zatrudnili? Nie jest za zmianą, ale rodzice na zebraniach wiejskich wnioskują i pytają o gimnazja, dlatego trzeba temat ten podjąć. Będą zwołane zebrania dotyczące konsultacji, będą ogłoszone przez księży, będą rozpowszechnione terminy zebrań. Trzeba brać pod uwagę wszystkie sprawy związane z funkcjonowaniem oświaty. Gdyby dostał od dyrektorów  szkół wykazy, komu się należy dowóz do szkoły, to na palcach rąk by policzył osoby uprawnione. To nie on tworzy prawo. Są to przepisy prawne, których trzeba przestrzegać. Jeśli kontrola wyłapie dowóz uczniów, na który zdecydowała Rada Gminy, to  pójdzie na dyscyplinę budżetową. Nikt z nas nie odbiera prawa do wyrażania opinii. Rodzice z Jamnicy mówią, że wszystko co się stanie w Gimnazjum w Kamionce jest składane na uczniów z Jamnicy. Jeśli nie było podjętej uchwały intencyjnej, to nie można było prowadzić konsultacji. Jeśli Rada Gminy podejmie uchwałę, to Wójt wyda zarządzenie o przeprowadzeniu konsultacji z określeniem terminu jej przeprowadzenia. Nikt nie zagwarantuje, że decyzja będzie dobra. Gdyby Rada Gminy nie pytając nikogo o zdanie podjęła uchwałę o reorganizacji, to przyjąłby, że zarzuty są słuszne, ale jeszcze konsultacje nie zostały zarządzone. 
Tadeusz BODZIONY – stwierdził, że nie zna danych, jak przedstawia się sytuacja demograficzna, ale wie, co się działo w gminie Podegrodzie, skąd pochodzi. Wie, jak szykowano się odwołać wójta, kiedy powstał pomysł likwidacji szkół ze względu na nierentowność i brak dzieci. W 1998 roku kiedy były dyskusje przy organizacji sieci gimnazjów, był za powstaniem Gimnazjum w Mystkowie. Osobiście byłby za większymi szkołami, ale należy zasięgnąć opinii rodziców. Trudno się wypowiadać w którym kierunku iść. Nikt nie powie, że proponowane rozwiązanie będzie dobre. Wiele jest dyskusji w całej Polsce na temat funkcjonowania oświaty. Przy podejmowaniu uchwały intencyjnej wstrzyma się od głosu, a nad uchwałą o reorganizacji sieci szkolnej zastanowi się. Wszystkim nie da się wygodzić. Nie można doprowadzić, by w Kamionce Wielkiej powstała afera oświatowa. Do tematu trzeba podejść spokojnie.
Stanisław PORĘBA – dyr. Zespołu Szkół – stwierdził, że w tej materii nie można odwlekać. Do dyskusji trzeba się przygotować. Faktem jest, że działania podjęte w przeszłości skutkują dziś. Rada pedagogiczna, dyrektor i rodzice mają obowiązek bronić to, co jest dobre. Trzeba też odpowiedzieć na pytanie, jaka będzie polityka oświatowa w gminie, czy klasy będą podzielone jeśli dzieci będą, bo przyjdą z innych obwodów szkolnych.
Benedykt PORĘBA – zgłosił potrzebę przeprowadzenia też konsultacji w Mystkowie ponieważ zmniejszy się ilość dzieci, jak odejdą do Mszalnicy. Stwierdził, że dla władz gminy przez lata oczkiem w głowie jest oświata. Swego czasu Wójt wyszedł z propozycją jednego gimnazjum w Kamionce Wielkiej, ale warunki geograficzne sprawiły, że utworzono też Gimnazjum  w Mystkowie i w Królowej Górnej. Sam z dyrektorem Gimnazjum w Mystkowie chodził do rodziców w poszczególnych przysiółkach, aby posłali dzieci do Gimnazjum  w Mystkowie a nie do Paszynie, czy Nowego Sącza. Wprowadzenie gimnazjów było chybionym pomysłem.  Jeśli są możliwości utworzenia gimnazjów, to należy rozważyć, ale są dobre kadry, jest baza lokalowa, średnia z egzaminów jest wyższa od średniej powiatowej, boję się, żeby nie zepsuć tego, co jest dobre.
Daniel KLIMCZAK – uważa, że w związku z planowaną reorganizacją zaczną się również problemy z komunikacją. Jak młodzież nie będzie dojeżdżać do gimnazjum, to linia autobusowa będzie nierentowna i kursy wypadną.  Wójt przy okazji zmiany przewoźnika na terenie gminy zapewniał, że nie będzie gmina ponosić kosztów dopłaty do komunikacji, więc musi się wywiązać z obietnic.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że przy zmianie przewoźnika było mówione, że nie będzie gmina ponosiła dopłat do komunikacji, ale na dzień dzisiejszy nikt nie będzie realizował kursów, które są nierentowne. Na ostatniej sesji był Prezes PKS i informował o rentowności kursów na terenie naszej gminy. Tylko kursy rano i popołudniu są rentowne, pozostałe są nieopłacalne.
Na spotkaniu z dyrektorami szkół były pytania o przyjęciu  uczniów spoza  obwodu szkolnego. Przepis prawny mówi, że w oddziale szkolnym może być 35 uczniów. W Gimnazjum  w Kamionce Wielkiej kwalifikowałyby się 3 oddziały, ale, czy 35 uczniów w klasie, to dobre rozwiązanie? Rozważane są wszystkie możliwości. Coraz gorzej jest z wychowaniem uczniów w gimnazjach. Wszyscy widzimy, że system, który został stworzony w Polsce nie jest najlepszy, ale są możliwości coś poprawić i o tym należy rozmawiać. Nie ma tak, że wszyscy nauczyciele są dobrzy, albo, że wszyscy są źli. Na pewno są dobrzy, średni i źli. Nauczyciel ma być do dyspozycji dyrektora 40 godzin tygodniowo, a gdzie tak jest. Do rzadkości należy, żeby nie uczestniczył w zebraniach wiejskich. Są zgłaszane wnioski i trzeba je rozważać. W każdym temacie trzeba dyskutować i wyciągać wnioski. Jeśli rodzice będą przeciwni tworzeniu dodatkowych gimnazjów, to Rada Gminy odstąpi od tematu.
Prowadzący sesję wyjaśnił, że dyskusje mogą być prowadzone z rodzicami, ale trzeba podjąć uchwałę o zamiarze utworzenia szkół, której projekt jest ujęty w tematyce dzisiejszej sesji.
Ewa ZIAJA – stwierdziła, że w całym kraju jest zjawisko, że nauczyciele dorabiają. Jednym z powodów jest to, że brakuje nauczycieli, a drugi, to zarobki zmuszają do dorabiania. Zapytała, co stanie się z nauczycielami, którzy nie będą mieli pracy, kiedy ma się o to martwić. Kiedy będzie wiedziała, że miejsce dla niej będzie, lub go braknie? Ma rodzinę i musi pracować, by ją utrzymać.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że ruchy kadrowe w oświacie są do 31 maja danego roku i o tym, który nauczyciel będzie miał pracę zdecyduje dyrektor. Na przyszłym spotkaniu z dyrektorami szkół uzgodni, aby dyrektorzy konsultowali sprawę zatrudnienia nauczycieli, by w pierwszej kolejności zagwarantować pracę nauczycielom, którzy są ocenie zatrudnieni.
Kazimierz DOBOSZ – zapytał, jaka jest szansa zatwierdzenia propozycji reorganizacji przez Kuratora Oświaty?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że nie wie, jakie stanowisko zajmie Kurator Oświaty. Zgodnie z przepisami prawa po przeprowadzonych konsultacjach zostanie przekazany wniosek do Kuratora o wydanie opinii. Musi być pozytywna opinia, aby można było podjąć uchwałę o reorganizacji sieci szkolnej. W chwili obecnej będą spotkania z rodzicami, może do 15 listopada br zostaną przeprowadzone. Poprosił, radnych, jeśli będą uczestniczyć  w zebraniach, by w sposób otwarty rozmawiać, by wspierać się w dyskusjach.
Bogumiła KMAK – zgłosiła potrzebę zorganizowania dwóch spotkań w Kamionce Wielkiej, ponieważ jest duża wieś.
Wójt Gminy – jego zdaniem lepiej będzie, jeśli zebrania odbędą się w obwodach szkolnych. Również w Mystkowie i w Mszalnicy spotkania też powinny być przeprowadzone, mimo, że w Mystkowie nie będzie zmiany organizacyjnej Zespołu Szkół.
Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie zamiaru utworzenia szkół w Kamionce Wielkiej, Jamnicy i Mszalnicy i  poddał go pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło     - 14 osób,

- za głosowało                         - 12 osób,

- przeciw głosowało -               -   0 osób,

- wstrzymały się                      -   2 osoby,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXI(151)2008

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 18 września 2008 roku

w sprawie zamiaru utworzenia szkół w Kamionce Wielkiej, Jamnicy i Mszalnicy.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 5 
Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.


Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków. 

Władysława BODZIONY- zapytała, kiedy osoby przewidziane do przesiedlenia z osuwiska, będą mogły zamieszkać w nowych budynkach?

Włodzimierz ROLKA – zgłosił, potrzebę zgłoszenia do Zakładu Energetycznego przestawienia zegarów czasowych zapalania się oświetlenia ulicznego na odcinku od granicy wsi Kamionka Wielka na wcześniejszą godzinę, ponieważ zaświeca się o godz. 20:00 kiedy jest już ciemno.

Zygmunt BARAN –  zgłosił potrzebę założenia znaku ograniczenia prędkości na odcinku niezabudowanym drogi powiatowej od granicy miasta  i Gminy Kamionka Wielka z uwagi na występujące wypadki drogowe,  w tym ostatnio dwa wypadki śmiertelne.

Kazimierz DOBOSZ – wystąpić do PZD o uzupełnienie ubytku w drodze powiatowej koło starego Kościoła w Kamionce Wielkiej oraz zlikwidować powstały garb na drodze nad mostem Cempówka w Kamionce Górnej. Ponadto w związku z trudnościami lokalowymi Gminnego Ośrodka Kultury i Urzędu Gminy (brak dużej sali posiedzeń, sali widowiskowej) rozważyć możliwość rozbudowy  budynku lub budowy nowego budynku oraz zakup nowych krzeseł do sali GOK. 

Rafał Migacz - wykonać poszerzenie zakrętu i mijankę przy drodze Jamnica – Kunów w obrębie posesji Wincentego Basiagi.

Benedykt PORĘBA – zapytał, jak będzie rozwiązana sprawa odśnieżania dróg gminnych na terenie gminy, kiedy będzie przetarg na odśnieżanie, czy będzie żużel do posypywania dróg?,
- zawnioskował, by zatrudnić pracownika do pozyskiwania środków finansowych. 

Tomasz KIEŁBASA – zawnioskował, aby częściej wywozić śmieci segregowane  w związku ze zwiększeniem się ich ilości oraz w związku ze zwiększaniem zadań dla sołtysów dokonać podwyższenia diet miesięcznych dla sołtysów.
Ad. 6 
Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

Wójt Gminy przekazał informację o  wydanych decyzjach i zarządzeniach,  która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu oraz o  przeprowadzonych przetargach, która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. Poinformował, że realizacja wszystkich inwestycji na terenie gminy przebiega bez zakłóceń. Poprosił radnych, aby decyzje dot. realizowanych inwestycji w poszczególnych sołectwach uzgadniać z pracownikiem Urzędu Gminy. Na wszystkie realizowane zadania inwestycyjne muszą być spisane umowy. W Kamionce Małej postawiono słupy do oświetlenia ulicznego niezgodnie z uzgodnieniami PZD, są za blisko jezdni. Nikt tego oświetlenia nie odbierze i nigdy się nie zaświeci. Rady Sołeckie mają przydzielone pieniądze na potrzeby sołectwa, ale trzeba nimi tak gospodarować, by starczało na drobne potrzeby.

Kazimierz BOCHENEK – jeśli dojdzie do realizacji oświetlenia ulicznego do przystanku autobusowego w Kamionce Małej, to zostaje jeszcze odcinek 80 metrów na terenie naszej gminy. Zapytał, czy odcinek ten będzie też zrealizowany?
Wójt Gminy – wyjaśnił, że musi być pozwolenie na budowę i bez pozwolenia nie można nic postawić.

Rafał MIGACZ – wyjaśnił, że projektant ma poprawić na projekcie, a wykonawca ma przestawić słupy.
Ad. 7 
Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że już wcześniej była podjęta uchwała o sprzedaży działki w Królowej Górnej, o którą ubiega się Pan Eugeniusz Mężyk. Działka ta została wydzielona, jest opinia, że nie może działka ta stanowić odrębnej działki, dlatego też można sprzedać bez przetargu. Wycena biegłego rzeczoznawcy musi być sporządzona.
Kazimierz DOBOSZ – zapytał, kto ponosi koszty wydzielenia działki?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że koszty związane ze sprzedażą ponosi wnioskodawca.

Ferdynand PORĘBA -  wyjaśnił, że Rada Sołecka przy wydawaniu pozytywnej opinii kierowała się tym, że jest to działka przyległa do działki Pana Mężyka, obok działki jest 4 ary drogi do lasu i ciek wodny, który przy powodziach zalewa. Rada Sołecka wnioskuje, by pieniądze pozyskane ze sprzedaży przeznaczyć na remont  cieku wodnego.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości i  poddał go pod głosowanie.

Radni w głosowaniu jawnym  wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło     - 13 osób,

- za głosowało                         - 12 osób,

- przeciw głosowało -               -   0 osób,

- wstrzymała się                      -   1 osoba,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
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RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 18 września 2008 roku

w sprawie sprzedaży nieruchomości.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. 8 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2008.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że proponuje się zwiększenie dochodów gminy o kwotę 15.000 zł oraz dokonanie zmiany w wydatkach gminy o kwotę 146.258 zł a zmniejszenie o kwotę 131.258 zł, a także ujęto zaktualizowaną prognozę długu.
Dochody gminy proponuje się zwiększyć:

- w dziale 754, rozdziale 75412 Ochotnicze straże pożarne – o kwotę 15.000 zł, w tym wpłata z OSP w Mystkowie w kwocie 10.000 zł oraz 5.000 zł wpływy z PZU w Opolu na zakup  samochodu pożarniczego dla OSP w Mystkowie.

Wydatki proponuje się:
- zmniejszyć w dziale 010, rozdziale 01010 – infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi, z wydatków bieżących na pokrycie kosztów zrzutu ścieków do kanalizacji sanitarnej o kwotę 25.000 zł z przeznaczeniem na zakup samochodu pożarniczego dla OSP w Mystkowie,
 - w dziale 801, rozdziale 80104 – przedszkola, z wydatków majątkowych  kwotę 106.258 zł przeznaczoną na adaptację pomieszczeń w Ośrodku Zdrowia w Kamionce Wielkiej na cele przedszkola, proponuje się przesunąć  do działu 700, rozdział 70005 – gospodarka gruntami i nieruchomościami, w wydatkach majątkowych na odwodnienie i adaptację pomieszczeń w budynku Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej na cele publiczne,
- w dziale 754, rozdziale 75412 – Ochotnicze straże pożarne, w wydatkach majątkowych zwiększyć o kwotę 40.000 zł  z przeznaczeniem na zakup samochodu pożarniczego dla OSP w Mystkowie.
Dostosowano również prognozę kwoty długu do uchwał w sprawie zaciągnięcia kredytów na rzecz budowy Szkoły Podstawowej w Mszalnicy i Gimnazjum w Mystkowie na okres spłaty 4 lata, gdzie w uchwale budżetowej planowano na 5 lat.
Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2008 i  poddał go pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXI(153)2008
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 18 września 2008 roku

w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2008.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 9 
Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.


Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje radnych udzielił Wójt Gminy informując, że w sprawach, które zostały zgłoszone pod adresem odpowiednich instytucji zostaną przekazane, natomiast w sprawie:
· przesiedlenia mieszkańców z osuwiska  –  poinformował, że budowa budynków została zakończona, jest przygotowana dokumentacja o pozwolenie na użytkowanie, na następnej sesji będzie przedstawiony projekt uchwały o zamianie nieruchomości. Osoby chcą pełnego odwodnienia budynków. Gwarancja na budynki jest 3 lata,
· odśnieżania dróg – zlecił ogłoszenie przetargu na zimowe utrzymanie dróg, które były odśnieżane w latach poprzednich. Poinformował, że coraz więcej mieszkańców  występuje o założenie progów zwalniających na drogach gminnych, ale wymagana jest dokumentacja projektowa oraz zgoda Powiatowego Zarządu Dróg, który jest kompetentny do wydania zgody na drogach gminnych,
· wywozu śmieci – wyjaśnił, że od 2009 roku śmieci segregowane będą odbierane co miesiąc, w jeden z czwartków, w którym odbierane są śmieci niesegregowane,
· podwyżki diet dla sołtysów – sprawa ta zostanie przedstawiona na kolejnej sesji,

· rozbudowy budynku Urzędu Gminy – poinformował, że nie można zlokalizować rozbudowy  budynku Urzędu Gminy na działce obok, ponieważ 40% gruntu musi być terenem zielonym. Nie ma możliwości zlokalizowania sali widowiskowej. Koncepcja rozbudowy została zlecona i na tej działce nie może być lokalizacji. Trzeba się nad tym zastanowić. Jest propozycja założenia bankomatu, ale też nie ma gdzie zlokalizować. Dojście musi być od ulicy i przynajmniej 2 metry miejsca wewnątrz.
Włodzimierz ROLKA – zawnioskował, aby kupić grunt od Pana Cogla, obok jest grunt gminny, który jest wydzierżawiony pod sklep rolno – przemysłowy  i na tym gruncie budować budynek Urzędu Gminy.


Prowadzący sesję zapytał, jakie są możliwości przekazania zużytego sprzętu AGD i RTV oraz przedmiotów wielkogabarytowych oraz o ile zwiększyły się koszty wywozu śmieci segregowanych?
Wójt Gminy – poinformował, że podpisano ok. 1600 umów na wywóz śmieci niesegregowanych. Na dzień dzisiejszy nie odpowie, o ile zwiększył się koszt wywozu śmiecie segregowanych, ale na pewno zwiększył się koszt worków na śmieci niesegregowane. Nikt z nas nie przestrzega przepisów prawnych. Zgodnie z przepisami właściciel nieruchomości odpowiada za śmieci. Sprawa odbioru zużytego sprzętu AGD i RTV jest trudna do zorganizowania, ponieważ jeśli postawiony zostanie kontener, to w nim będzie wszystko. Przed nowym  rokiem będzie przekazana społeczeństwu informacja, jeśli dopracowana zostanie forma odbioru. Przedmioty wielkogabarytowe trzeba będzie 2 razy w roku zorganizować odbiór, wiosną i jesienią, ale kontener może stać maksymalnie 1 dzień.

Prowadzący sesję podziękował Wójtowi, pracownikom i sołtysom za zaangażowanie  w proces zmiany zasad odbioru śmieci.  Nowe zasady odbioru funkcjonują, opinie są pozytywne.
Ad. 10 
Bieżące sprawy Rady Gminy.

Zygmunt BARAN – zapytał, co z tymi mieszkańcami, co podpisali umowy, a nie kupili worków ani u sołtysów, ani w Urzędzie Gminy, albo co nie podpisali umów?
Władysława BODZIONY – zgłosiła potrzebę podjęcia działań, by Zakład Komunalny w Łososinie Dolnej rozprowadzał mniejsze worki na śmieci niesegregowane po odpowiednio niższej cenie dla gospodarstw domowych, w których zamieszkuje mało osób. Jeśli mieszka jedna osoba w domu, to trzeba dłuższego czasu, by worek napełnić i nie ma potrzeby przetrzymywania śmieci.
Tomasz KIEŁBASA – podziękował Sekretarzowi za zaangażowanie przy remontach i budowie dróg na terenie gminy. Roboty te wykonano w stosownym czasie, kiedy pogoda była sprzyjająca.
Benedykt PORĘBA – poinformował o wynikach przeprowadzonych kontroli w Gminnym Ośrodku Kultury i w Gminnej Bibliotece Publicznej. Zapoznał z wnioskami pokontrolnymi, a mianowicie:

 Filia Biblioteki w Mystkowie:

· uruchomić komputery oraz zainstalować Internet,

· zainstalować toaletę w pomieszczeniach Biblioteki,

· wymienić instalację elektryczną,

· doposażyć księgozbiór.

Gminny Ośrodek Kultury:

· zapłacić za roboty remontowe (wykonanie podłogi i malowanie pomieszczeń) w Domu Ludowym w Mystkowie.
Ponadto poinformował, że zgodnie z informacją Dyrektora GOK w miesiącu listopadzie br planowane są obchody XXX-lecia GOK. Zawnioskował, aby gmina przejęła patronat i by organizacyjnie i finansowo wesprzeć planowaną uroczystość. 
Poruszył również sprawę budowanych domów dla osób z osuwiska. W Kamionce Wielkiej wybudowano budynki dla przesiedlenia rodzin z osuwiska. Budynki te są wykończone natomiast w latach poprzednich gmina pokryła tylko koszty zakupu działek w wysokości 7.000 zł za działkę dla osób poszkodowanych w wyniku osuwisk. W Mystkowie wybudowano 3 budynki. Gmina zakupiła działki, ksiądz pomógł w budowie i do dnia dzisiejszego stoją nieskończone. Należy rozważyć możliwość pomocy tym ludziom, by mogli w tych domach zamieszkać.
Włodzimierz ROLKA – stwierdził, że w Kamionce też były budowane domy dla osób, którym budynki uległy uszkodzeniu w wyniku powstałych osuwisk i ludzie ci budynki wykończyli i w nich zamieszkali, ale osoby te wykazały zaangażowanie w budowę, natomiast w Mystkowie osoby te nie dołożyły nic, by zamieszkać w tych domach.

Prowadzący sesję stwierdził, że są to 3 rodziny i bardziej rozsądnym jest, aby zwrócić się do OPS o pomoc. Trzeba tym ludziom postawić ultimatum, że do pewnego czasu mają zakończyć budowę. 

Stanisław KIEŁBASA – poinformował, że Pani Filipowiczowa zgłasza, że koło Krzyża Jubileuszowego w Mszalnicy organizowane są różne spotkania (często zakrapiane alkoholem) do późnych godzin nocnych, a nie jest to odpowiednie miejsce, dlatego też należy podjąć działania dla zlikwidowania takich spotkań.
Józef JANUS – uważa, że jednym z działań może być założenie tablicy „Uszanuj miejsce święte”.

  
Prowadzący sesję zapoznał z pismem Starostwa Powiatowego w Nowym Sączu dotyczącym realizacji „Programu usuwania odpadów zawierających azbest z terenu powiatu nowosądeckiego”, które stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu i poprosił Wójta o zabranie głosu w tym temacie.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że wpłynęło pismo ze Starostwa  z prośbą, aby Rada Gminy dofinansowała połowę kosztów transportu i utylizacji eternitu. Wskazano kwotę dofinansowania przez naszą gminę w wysokości 6.545 zł. Rozeznawał, czy środki na ten cel muszą pochodzić tylko z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska, czy mogą też być to inne środki. Czeka na informację w tym temacie. Przez Starostwo wykazane jest 17 wniosków z terenu gminy Kamionka Wielka na łączny koszt ponad 13.000 zł. Prośba jest o dofinansowanie połowy kosztów. Jest za dofinansowaniem, by załatwić wnioski mieszkańców.

Poinformował również o wycenie gruntu, który przeznaczony jest na sprzedaż Panu Gryblowi. Wartość gruntu wyceniona została na kwotę 20.786 zł + VAT od terenów budowlanych i hydrofornia na kwotę 2.156 zł. Łączna wartość wyceny wynosi 22.942 zł.


Prowadzący sesję zapoznał z pismem Prezydenta Miasta  w sprawie zgłoszenia uwag i spostrzeżeń do funkcjonowania komunikacji.
Wójt Gminy - poprosił, aby do tygodnia czasu zgłosić wnioski do pokoju nr 1.

Bogumiła KMAK – poinformowała, że w dniu wczorajszym było posiedzenie Rady Sołeckiej z Kamionki i temat ten był omawiany. Zgłaszane są uwagi, że autobusy jeżdżą  w tych samych porach, brak rozłożenia kursów w czasie, na trasie do Kamionki Górnej brakuje kursów, autobusy są niedostosowane do komunikacji podmiejskiej a w szczególności busy. Na piśmie przekaże uwagi.
Ad. 11
Zakończenie obrad.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXI Sesji Rady Gminy
prowadzący sesję Piotr WITEK – przewodniczący Rady Gminy -
podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na dyktafonie cyfrom i utrwalona na płytce.
Na tym protokół zakończono.

 Protokołowała:

   K. Zielińska

     Inspektor
  Załącznik Nr 3 do protokołu

PORZĄDEK OBRAD

XXI SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

dnia 18 września 2008 roku.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru utworzenia szkół w Kamionce Wielkiej, Jamnicy i Mszalnicy.

5. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.

6. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

7. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2008.

9. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

10. Bieżące sprawy Rady Gminy.

11. Zakończenie obrad.

