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P R O T O K Ó Ł  Nr VIII/2007
z obrad VIII SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

z dnia 19 czerwca  2007 roku

Prowadzący Sesję                    - mgr  inż. Zenon KRUCZEK  –  przewodniczący 

                                               Rady Gminy 

Miejsce obrad                           - sala w Świetlicy Wiejskiej
                                                 w Boguszy
Czas trwania                             - godz. 11:00 – 13:10
Uczestnicy                                - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał.                                                   nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą                                                   obecności  stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad                         - stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.1 

Otwarcie Sesji.   


Otwarcia obrad VIII Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał mgr inż. Zenon KRUCZEK - przewodniczący Rady Gminy - witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości.


Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 Radnych, w związku z tym sesja jest prawomocna.

Ad. 2 

Przyjęcie porządku obrad. 

Prowadzący sesję przedstawił porządek obrad jak w zaproszeniu na sesję  z równoczesnym wnioskiem o ujęcie dodatkowo w punkcie 11: 
11. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok      2007.
Punkty 11 – 13 otrzymają oznaczenie punktów 13 –15.

Zapytał, czy są jeszcze inne wnioski do porządku obrad.
Wniosków nie zgłoszono.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek wraz z zaproponowaną zmianą w porządku obrad.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy 14 osobach głosujących     przyjęli porządek obrad VIII sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 3 
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

( taśma I strona A -42)


Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z VII Sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Radni mieli możliwość zapoznania się z nim. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie wniesiono. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli protokół. 

Ad. 4 
Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

(taśma I strona A – 51)

Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków. 

Rafał GIENIEC – zapytał, czy są już dograne wszystkie sprawy związane z funkcjonowaniem komunikacji od lipca br?
Stanisław KIEŁBASA – poinformował, że zachodzi potrzeba zabezpieczenia drogi i mostu łączącego Mszalnicę z drogą krajową, w miejscu gdzie w poprzednich latach powstało osuwisko. Rada Sołecka ze środków będących w dyspozycji sołectwa zabezpieczyła kwotę 2.000 zł na ten cel, jednak na pewno są to niewystarczające środki finansowe. 
Piotr WITEK – zawnioskował, aby podjąć działania dla zobowiązania właścicieli gruntów nie użytkowanych rolniczo do koszenia traw, gdyż stanowią zagrożenie pożarowe.

Jan ROLA – poinformował, że taki sam problem występuje w Boguszy.

Stanisław PORĘBA – zgłosił wniosek o zwiększenie kontroli policyjnej  w obrębie sklepu spożywczego powstałego w obrębie salonu łazienkowego w miejscowości Paszyn  z uwagi na powtarzające się wybryki chuligańskie. Piwkujące osoby przesiadują na  kładce prowadzącej przez Łubinkę do Mystkowa, niszczą kładkę i bariery. Dzieci z Mystkowa uczęszczające do Szkoły Podstawowej w Paszynie boją się tamtędy chodzić, a ciągle niszczona kładka stwarza zagrożenie bezpieczeństwa pieszych.
Ad. 5 
Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

(taśma I strona A - 177)


Wójt Gminy przekazał informację o ilości wydanych decyzji i zarządzeń oraz o przeprowadzonym przetargu, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Poinformował o rozstrzygnięciu konkursu na stanowisko Dyrektora Gimnazjum w Kamionce Wielkiej. Przewodniczącym Komisji Konkursowej był Przewodniczący Rady Gminy. Wybrano Panią Barbarę Szarek. Dyrektor Świgut przechodzi z dniem 01 września 2007 roku na emeryturę. Omówił odbyty przetarg na budowę mostu „Jaroszówka”. Poinformował o uzgodnieniach rozkładów jazdy autobusów PKS mających kursować od lipca br na całym terenie gminy. Komplikuje się częściowo sprawa, ponieważ na trasę Nowy Sącz - Mystków - Mszalnica wchodzi prywatny przewoźnik Pan Szczurek z Mystkowa.   Z dniem 01 lipca br MPK przestaje funkcjonować na terenie naszej gminy. 
Tadeusz BODZIONY – poinformował, że prywatny przewoźnik na trasie Nowy Sącz - Mszalnica nie konsultował rozkładu jazdy z PKS. W niedziele i święta nie świadczy usług przewozowych. Pani Kościółek uzgodniła rozkład jazdy z PKS i obsługuje wszystkie kursy w soboty, natomiast PKS w niedziele. W pozostałe dni tygodnia wspólnie uzgodniono kursowanie autobusów. Jest to uczciwe podejście do sprawy.
Kazimierz BOCHENEK – zawnioskował, aby podjąć działania, by autobus linii 10 MPK wydłużyć do przystanku  koło budki kolejowej przy granicy z Gminą Kamionka Wielka. Koło budki jest miejsce na pętlę autobusową i autobus mógłby tam zawracać.

Zenon KRUCZEK – poinformował, że były uzgodnienia z Prezydentem Miasta, że sprawy z zakresu wydawania koncesji na przewóz osób i rozkłady jazdy będą z gminą konsultowane.
Piotr WITEK – zgłosił wniosek, by Rada Gminy wypracowała stanowisko w tym temacie i przesłała do Prezydenta Miasta i Starosty Nowosądeckiego.  Nie może być tak, że bez konsultacji z gminą wydaje się koncesje na przewóz osób i akceptuje rozkłady jazdy. Każde wprowadzenie nowego przewoźnika powoduje zmniejszenie rentowności kursów, a tym samym stwarza się problem dla gminy w zabezpieczeniu i utrzymaniu sprawnego funkcjonowania komunikacji lokalnej.
Benedykt PORĘBA – uważa, że stanowisko należy wypracować, Wójt i Przewodniczący Rady Gminy, aby podeszli do Prezydenta i Starosty, przekazali stanowisko i porozmawiali w tym temacie.
Zenon KRUCZEK – jego zdaniem należy zorganizować spotkanie z Panem Szczurkiem, radnymi z Mystkowa i Mszalnicy oraz sołtysami tych wsi i dokonać  uzgodnień w sprawie rozkładów jazdy autobusów.
Wójt Gminy – uważa, że przewoźnicy winni mieć odpowiednio dopasowane i rozłożone w czasie rozkłady jazdy autobusów. Powinny być one ustalone wspólnie przez przewoźników.
Tadeusz BODZIONY – jego zdaniem należy doprowadzić do spotkania PKS i Pana Szczurka, by wspólnie uzgodnić rozkład jazdy na trasie Nowy Sącz – Mszalnica. Poinformował, że do końca roku autobusy będą jeździć według uzgodnionych rozkładów jazdy, chociażby PKS miał na tych kursach straty.


Prowadzący sesję stwierdził, że rozkłady jazdy powinny być wspólnie z przewoźnikami uzgodnione. Poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:
„Wystąpić do Prezydenta Miasta Nowego Sącza z prośbą o każdorazowe informowanie Wójta o ubieganiu się prywatnych przewoźników o wydanie koncesji na przewóz osób obejmujący teren miasta i teren naszej gminy oraz o przedstawianie do konsultacji propozycji rozkładów jazdy jak również do Starosty Nowosądeckiego o każdorazowe zasięganie opinii tut. Gminy przed opiniowaniem rozkładów jazdy komunikacji przebiegającej przez miasto i teren naszej gminy”.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zajęli poddane pod głosowanie stanowisko.
Ad. 6 
Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego na rok 2008.

(taśma I strona A - 455)

  
Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Skarbnik Gminy poinformowała, że jest propozycja podjęcia uchwały o zaciągnięciu zobowiązania finansowego na rok 2008 w kwocie 40.000 zł. Środki te zostały w budżecie na rok 2007 zabezpieczone na wymianę oprogramowania.  Przepisy ustawowe nakładają nowe obowiązki  w zakresie prowadzenia księgowości finansowej i stąd wynika potrzeba zakupu nowych oprogramowań. W chwili obecnej prowadzone są negocjacje w zakresie ceny i jakości oprogramowań finansowych.  Rozruch roboczy rozpocznie się w miesiącu wrześniu br, natomiast rozruch końcowy w styczniu przyszłego roku. Najbardziej trafne jest dokonanie zapłaty po dokonaniu rozruchu końcowego, jak będzie już wiadomo, że system funkcjonuje prawidłowo, ale do tego potrzebne jest podjęcie uchwały o zaciągnięciu zobowiązania finansowego na rok przyszły.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję. 
Kazimierz DOBOSZ – zapytał, czy są firmy konkurencyjne w sprzedaży oprogramowań?
Skarbnik Gminy – poinformowała, że są prowadzone negocjacje z Firmą KORELACJA w Krakowie, konkurencyjna jest też Firma COMARCH w Krakowie, która wdraża duże oprogramowania. Jest jeszcze Firma SOF-TAB, ale przy prezentacji nie została najlepiej oceniona. Poinformowała również, że ewidencja księgowa w jednostkach budżetowych jest inna niż ewidencja w przedsiębiorstwie. Programy muszą odpowiadać wymogom ustawowym.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego na rok 2008.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  VIII(52)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 19 czerwca 2007 roku

w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego na rok 2008.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.  7 
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.
(taśma I strona A – 553)
  
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że wpłynęły wnioski o zmianę przeznaczenia w planie zagospodarowania przestrzennego gminy, działek położonych w Mystkowie z terenów rolnych pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną:

- nr 396/7 - wnioskodawca Pan Józef Oracz,

- nr 902 – wnioskodawca Pan Bogdan Borek.

oraz w Jamnicy  działka nr 375/5 – wnioskodawca Pani Sabina Tumidalska.
Prowadzący sesję otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  VIII(53)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 19 czerwca 2007 roku

w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 8 

Ostateczne zajęcie stanowiska dot. wniosku Pani Joanny Gac – Prus w sprawie sprzedaży cz. działki 230/9 i 230/2 na uzupełnienie działki pod apteką.
(taśma I strona A –572)
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że sprawa dotyczy działki koło Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej. Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych  była na miejscu. Jest propozycja  nabycia  gruntu od Pani Juśkiewicz, która wyraziła zgodę na propozycję przedstawioną przez Radę Gminy  zakupu gruntu po cenie 4.000 zł za 1 ar. Jest to kwota znaczna. Można by część kwoty odzyskać sprzedając część wnioskowanej do sprzedaży działki Pani Gac – Prus.
Prowadzący sesję otworzył dyskusję.
Władysława BODZIONY – stwierdziła, że nie rozumie sprawy. Jeden grunt gmina chce kupować, a drugi sprzedawać. 
(taśma I strona B -1)
W czasie wizji lokalnej, Komisja proponowała Panu Gacowi, by podjął działania w celu zakupu działki od Pani Juśkiewicz, to uważał, że jest za drogo.
Wójt Gminy – poinformował, że o tym decyduje Rada Gminy, która może zaproponować dany teren do sprzedaży, a Pani Gac przyjmie propozycję, albo nie. W tym miejscu nie można zlokalizować budynku.
Zenon KRUCZEK – poinformował, że był w Komisji, rozmawiał z Panem Gacem i uważa, że można rozmawiać tylko o sprzedaży części działki na równi z przedłużeniem ogrodzenia apteki.

Bogumiła KMAK – poinformowała, że uczestniczyła w komisji i uważa, że jest to na siłę uszczęśliwianie Pana Gaca. Uważa. Że grunt wzdłuż płotu powinien zostać własnością gminy, ponieważ budynek Ośrodka Zdrowia  jest stary, gdyby zaszła potrzeba rozbudowy, to może się okazać, że teren ten będzie potrzebny.
Włodzimierz ROLKA – jego zdaniem, jeśli Pani Gac chce zagospodarować brzeg, to należy go sprzedać, bo w budowie domów nie będzie to przeszkadzać.
Kazimierz DOBOSZ – jest przeciwny sprzedaży, ponieważ przy budowie może się okazać, że będzie brakować tych 3 arów sprzedanych, a tym nikogo nie uszczęśliwi.
Bogumiła KMAK – poinformowała, że nie udało się dokończyć niwelacji terenu. Rozmawiała z Panem Gacem, to tak się zachowuje, jakby to on robił łaskę, że kupi. Przy Ośrodku Zdrowia można zrobić ładne otoczenie.

Wójt Gminy – uważa, że nie potrzebnie radni odnoszą się do konkretnej osoby. Jeżeli funkcjonuje apteka i prowadzi ją dobry fachowiec, a chce jeszcze coś więcej zrobić, to należy umożliwić.

Kazimierz DOBOSZ – uważa, że nie ma sensu sprzedawać 3 arów gruntu, który można na coś wykorzystać.

Piotr WITEK – zawnioskował, aby najpierw opracować plan zagospodarowania działki i wówczas podjąć stosowną decyzję. 

Wójt Gminy – poinformował, że jeśli Rada Gminy podejmie o nabyciu działki od Pani Juśkiewicz, to trzeba będzie przygotować plan zagospodarowania działki i wówczas będzie można się ustosunkować do wnioskowanej do zakupu działki przez Panią Gac - Prus.

Jan ROLA – poparł wypowiedź Wójta Gminy.

Prowadzący sesję  poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:

„Rada Gminy rozpatrując ponownie wniosek Pani Joanny Gac – Prus nie wyraziła w chwili obecnej zgody na sprzedaż części działki nr 230/9 i 230/2. W przypadku dalszego zainteresowania kupnem wnioskowanej działki, Rada Gminy rozpatrzy wniosek po opracowaniu planu zagospodarowania sąsiednich działek stanowiących własność gminy. Rada Gminy powołała Komisję w składzie: radni z terenu wsi Kamionka Wielka, sołtys wsi i Pani Helena Potoniec – pracownik Urzędu Gminy do rozpoznania sprawy w terenie”.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           -  15 osób,

- za głosowało                               -  14 osób,

- przeciw głosowało                       -    0 osób,

- wstrzymała się                            -    1 osoba,

przyjęli poddane pod głosowanie stanowisko.
Ad. 9 
Rozpatrzenie wniosku Spółka NOMICO w sprawie sprzedaży działki nr 237 położonej w Kamionce Wielkiej. 
(taśma I strona  B - 386)
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że jest wniosek Prezesa Spółki Nomico w sprawie kupna całej działki nr 237 położonej  wzdłuż rzeki przed tartakiem Pana Cogla w Kamionce Wielkiej stanowiącej własność Gminy. Rada Sołecka w Kamionce Wielkiej nie wyraziła  zgody na sprzedaż. Zawnioskował, aby Rada Gminy nie wyraziła zgody na sprzedaż.
Prowadzący sesję otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy brzmieniu: 
„Rada Gminy nie wyraziła zgody na sprzedaż działki nr 237, o którą ubiega się Spółka Nomico”. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddane pod głosowanie stanowisko.
Ad. 10 
Rozpatrzenie wniosku mieszkańców przysiółka „Skałka” w sprawie przejęcia we władanie gminy drogi będącej w zarządzie RZGW.
(taśma I strona B- 402)
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy zawnioskował, aby Rada Gminy zajęła stanowisko, jakie zostało wypracowane na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy. Jeśli właściciele gruntów prywatnych, po których przebiega droga, przekażą grunty nieodpłatnie na rzecz gminy, to wówczas Rada Gminy podejmie uchwałę o przejęciu we władanie wnioskowanej drogi.
Prowadzący sesje otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:
„Rozpatrując pismo mieszkańców przysiółka „Skałka”, Rada Gminy może rozważyć przejęcie wnioskowanego odcinka drogi nr 1404/1, pod warunkiem wyrażenia zgody na przekazanie gminie całego odcinka drogi przebiegającej również po działce prywatnej będącej własnością Państwa Trojanów i będącej własnością PKP. Rada Gminy natomiast nie wyraża zgody na przejęcie tylko wnioskowanego odcinka drogi, ponieważ wnioskowana droga do przejęcia nie posiada połączenia z drogą publiczną przez most w kierunku Mystkowa”.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           -  15 osób,

- za głosowało                               -  14 osób,

- przeciw głosowało                       -    0 osób,

- wstrzymała się                            -    1 osoba,
zajęli poddane pod głosowanie stanowisko.

Ad. 11 
Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.
(taśma I strona B – 414)

  
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że wpłynęło pismo Pani Juśkiewicz wyrażające zgodę na sprzedaż za cenę 4.000 zł za 1 ar. Rada Gminy winna podjąć decyzję, czy grunt będzie kupowany.
Prowadzący sesję otworzył dyskusję.
Tadeusz BODZIONY – zapytał, skąd będą pochodzić pieniądze na zakup?

Wójt Gminy – poinformował, że jest propozycja zwiększenia dochodów o kwotę 500.000 zł z tego 140.000 zł planuje się przeznaczyć  na zakup działki, a 360.000 zł na dokończenie prac kanalizacyjnych. Pieniądze te pochodzą z wolnych środków z roku poprzedniego.


Prowadzący sesję zapoznał z pismem Pani Juśkiewicz, które stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu oraz z opinią wypracowaną na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy w brzmieniu:
„Komisje po rozpatrzeniu oferty Pani Urszuli Juśkiewicz   dot. sprzedaży gruntu pod stacją PKP w Kamionce Wielkiej,  wyrażają zgodę na zakup gruntu po cenie 4.000 zł za 1 ar. Komisje uważają, że oferowana cena powyżej 5.000 zł za 1 ar jest zawyżona”.

Piotr WITEK – uważa, że zakup proponowanej do sprzedaży działki jest celowy, negocjacje w sprawie wysokości ceny  były dobre, ale musi przywołać w pamięci ten dzień, kiedy Rada Gminy zaciągała zobowiązanie finansowe na budowę Szkoły Podstawowej w Mszalnicy. Była to odważna decyzja, ale zarazem trafna. Planowana do wydatkowania kwota na zakup działki jest duża, ale będzie głosował za kupnem, ponieważ wydatek ten jest celowy. W przyszłości trzeba też podejmować odważne decyzje.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           -  15 osób,

- za głosowało                               -  14 osób,

- przeciw głosowało                       -    0 osób,

- wstrzymała się                            -    1 osoba,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  VIII(54)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 19 czerwca 2007 roku

w sprawie nabycia nieruchomości.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 12 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kamionka Wielka na rok 2008.
(taśma I strona B – 486)

  
Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy poinformowała, że tak, jak w poprzednim punkcie porządku obrad Wójt informował, jest propozycja zwiększenia budżetu gminy o kwotę 50.000 zł z tytułu wolnych środków finansowych z poprzedniego roku, z tego 140.000 zł proponuje się przeznaczyć na zakup działki, a 360.000 zł na dokończenie prac kanalizacyjnych I etapu.
Prowadzący sesję otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kamionka Wielka na rok 2008.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  VIII(55)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 19 czerwca 2007 roku

w sprawie zmian w budżecie Gminy Kamionka Wielka na rok 2008.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. 13 
Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

(taśma I strona B - 493)


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o udzielenie odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych. 

Wójt Gminy odpowiadając na wnioski, zapytania i interpelacje radnych poinformował, że w sprawie:

· funkcjonowania komunikacji – uzgodnienia z PKS są i ma nadzieję, że komunikacja na terenie gminy od lipca br będzie funkcjonowała poprawnie,
· osuwisko w Mszalnicy – Wójt wyjaśnił, że sołtys  mógł wprowadzić to zadanie do wykazu szkód powodziowych.
Stanisław KIEŁBASA – wyjaśnił, że jest potrzeba uregulowania pewnego odcinka rzeki.

Piotr WITEK -  poinformował, że sprawa dotyczy zabezpieczenia drogi, która była przy poprzedniej powodzi osunięta, a następnie zabezpieczona kamieniami, teraz to z powrotem osuwa.

Wójt Gminy – poinformował, że nie można wejść na roboty na cieku wodnym bez uzgodnienia z RZGW, ponieważ można się narazić na problemy z tym związane. Trzeba będzie dokonać uzgodnień z RZGW.

· nieskoszone trawy – podjęte zostaną działania w tym temacie.
Ad. 14 
Bieżące sprawy Rady Gminy.

(taśma I strona B - 594)
Prowadzący sesję zapoznał z pismem Stowarzyszenia Sołtysów Ziemi Sądeckiej w sprawie konkursu o tytuł Sołtysa Roku, które stanowi załącznik nr  10 do niniejszego protokołu.

(taśma II strona A-1)
Prowadzący sesję zapoznał z pismem RZGW w sprawie regulacji potoku Kamionka, które stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Prowadzący sesję zapoznał z pismem Bogdana Basiagi w sprawie wynajmu mieszkania w Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej, które stanowi załącznik nr  12 do niniejszego protokołu.

Radni wypracowali stanowisko Rady Gminy, które prowadzący sesję poddał pod głosowanie w brzmieniu:

„Rada Gminy nie wyraża zgody na wynajem mieszkania w Ośrodku Zdrowia w Kamionce Wielkiej, o które ubiega się Pan Bogdan Basiaga”. 

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           -  15 osób,

- za głosowało                               -  12 osób,

- przeciw głosowało                       -    0 osób,

- wstrzymały się                            -    3 osoby,

zajęli poddane pod głosowanie stanowisko.
Prowadzący sesję zapoznał z pismem Pana Wojciecha Świguta w sprawie sprzedaży cegły, które stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu i otworzył dyskusję.
Kazimierz BOCHENEK – poinformował, że cegła ta była przeznaczona na dobudowę dwóch ścian do szkoły, by poszerzyć pomieszczenia kuchenne. Szkoła nie jest odwodniona. Zrobiono wyjście ze Szkoły od drugiej strony i też na drogę.
Zenon KRUCZEK – stwierdził, że cegła zeskładowana jest od kilku lat, jest nie przykryta, niszczeje, a dobudowa nie jest planowana.
Jan LIGĘZA – uważa, że cegłę należy sprzedać, by dalej nie niszczała.
Kazimierz BOCHENEK – uważa, że nie ma sensu sprzedawać. W przyszłym roku można podjąć temat dobudowy, a teraz cegłę przykryć, odpowiednio zabezpieczyć. W ubiegłym roku w budżecie zaplanowane było 30.000 zł na dobudowę  kuchni, to w ciągu roku Rada Gminy zdjęła te środki.
Rafał GIENIEC – uważa, że nie ma sensu, by dalej cegła leżała nieużyteczna.
Maria WIATR – stwierdziła, że wyjścia ze szkoły z drugiej strony budynku nie można krytykować, bo poprzednie wyjście było wprost na drogę gminną, która jest ruchliwa i zalecenia pokontrolne w tym temacie były.
Benedykt PORĘBA – stwierdził, że temat ten wlecze się którąś kadencję. Przedstawił dwie propozycje. Pierwsza – zadaszyć cegłę, szukać możliwości pozyskania pieniędzy na dobudowę i ją zagospodarować, a druga – wykorzystać do budowy Remizy OSP w Królowej Górnej.
Ferdynand PORĘBA – uważa, że cegła, która jest nie przykryta, w środku składowiska będzie rozsypana. 
Rafał GIENIEC – uważa, że cegła jest własnością gminy. Jeśli jest możliwość wykorzystania jej do budowy Remizy OSP w Królowej Górnej , to należy podjąć o jej przeznaczeniu na ten cel. 
Maria WIATR – stwierdziła, że przez wiele lat cegła niszczeje, jest to majątek gminy. W Jamnicy jest potrzeba dobudowy zaplecza w postaci sali gimnastycznej i aneksu żywieniowego, ale trzeba zakupić grunt pod tą inwestycję. Uważa, że jeśli są potrzeby wykorzystania tej cegły na inną budowę, to należy ją zagospodarować, natomiast jeśli wyłoni się możliwość zakupu gruntu pod budowę sali gimnastycznej i aneksu żywieniowego, to poprosiła o jego akceptację.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:

„Rada Gminy nie wyraża zgody na odsprzedaż cegły zeskładowanej na podwórku szkolnym przy Szkole Podstawowej w Jamnicy, o którą wnioskuje Pan Wojciech Świgut. Rada Gminy zdecydowała o przeznaczeniu tej cegły na budowę Remizy OSP w Królowej Górnej”.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           -  15 osób,

- za głosowało                               -   9 osób,

- przeciw głosowała                       -    1 osoba,

- wstrzymało się                            -    5 osób,

zajęli poddane pod głosowanie stanowisko.

Ad. 15 
Zakończenie obrad.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad VIII Sesji Rady Gminy
prowadzący sesję mgr inż. Zenon KRUCZEK  – przewodniczący Rady Gminy  -
podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na dwóch taśmach magnetofonowych, która stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Na tym protokół zakończono.

 Protokołowała :

   K. Zielińska

     Inspektor

  Załącznik Nr 3 do protokołu

PORZĄDEK OBRAD

VIII SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

dnia 19 czerwca 2007 roku.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.

5. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego na rok 2008.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.

8. Ostateczne zajęcie stanowiska dot. wniosku Pani Joanny Gac – Prus w sprawie sprzedaży części działki 230/9 i 230/2 na uzupełnienie działki pod apteką.

9. Rozpatrzenie wniosku Spółki NOMICO w sprawie sprzedaży działki nr 237 położonej w Kamionce Wielkiej.

10. Rozpatrzenie wniosku mieszkańców przysiółka „Skałka” w sprawie przejęcia we władanie gminy drogi będącej w zarządzie RZGW.

11. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2007.
13. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

14. Bieżące sprawy Rady Gminy.

15. Zakończenie obrad.

