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P R O T O K Ó Ł  Nr XXIII/2008
z obrad XXIII SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

z dnia 26 listopada 2008 roku

Prowadzący Sesję         - Piotr WITEK  – przewodniczący Rady Gminy
Miejsce obrad               - sala w Gminnym Ośrodku Kultury w Kamionce Wielkiej
Czas trwania                 - godz. 15:30 – 16:45
Uczestnicy      - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał.                                       nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą                                       obecności  stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad             - stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 1 

Otwarcie Sesji.   


Otwarcia obrad XXIII Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał Piotr WITEK - przewodniczący Rady Gminy - witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości.


Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 Radnych, w związku z tym sesja jest prawomocna. 
Ad. 2 

Przyjęcie porządku obrad. 

Prowadzący sesję przedstawił porządek obrad i zapytał, czy są wnioski i propozycje do porządku obrad.
Wniosków nie zgłoszono.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie porządek obrad sesji.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek obrad XXIII sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 3 
Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z XXII Sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Radni mieli możliwość zapoznania się z nim. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie wniesiono. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli protokół. 

Ad. 4 
Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.


Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków. 

Rafał GIENIEC – zapytał, kto wygrał przetarg na odśnieżanie dróg powiatowych? Droga Pod Mystków przez parę dni, kiedy leżał śnieg, nie była utrzymywana.
Tomasz KIEŁBASA – zapytał, czy wystąpiono do Kuratora Oświaty o opinię w sprawie planowanej reorganizacji sieci szkolnej? 

Ad. 5 
Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

Wójt Gminy poinformował, że 2 tygodnie temu była poprzednia sesja. Dzisiejsza sesja zwołana jest  w związku z zaistniałą potrzebą podjęcia dwóch uchwał w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego, ponieważ otrzymano informację, że pożyczki zaciągnięte w 2004 i 2005 roku na realizację I etapu kanalizacji zostaną umorzone w wysokości 428.850 zł i 225.000 zł. Trzeba przygotować stosowne dokumenty, a wśród nich uchwały, których projekty przedłożono do uchwalenia. Informacja wpłynęła po ostatniej sesji, dlatego też nie można było przedłożyć projektów uchwał na poprzedniej sesji. 
Przy Ośrodku Zdrowia  dobiegają końca prace odwodnieniowe budynku. Zlecił ułożenie jeszcze kostki brukowej. Koszt dodatkowych prac wynosi 12.000 zł. Będzie podjazd na wózek inwalidzki.

W Królowej Górnej budowa Remizy OSP została zakończona.

Inwestycje oświatowe w Mystkowie i Mszalnicy są realizowane. Na budowie Szkoły Podstawowej w Mszalnicy były problemy z podłączeniem gazu, ale sprawa jest już załatwiona.

Powstał problem, bo uchylona została decyzja na budowę II etapu kanalizacji przez Wojewódzki Sąd Administracyjny w Krakowie. Wystąpiono o uzasadnienie wyroku. Wiadomo, że przy tak dużej ilości zawiadomień, niemożliwe jest, żeby Sąd nie znalazł uchybień. Było ponad 800 powiadomień. Podejrzewa, że Sąd nie odnosił się do spraw materialnych, ale formalnych.  Gmina Kamionka Wielka nie jest stroną w postępowaniu i nie mogła występować przed WSA. Kontaktowano się z Wojewodą, żeby przekazał do gminy uzasadnienie wyroku, jeśli gmina go z Sądu nie otrzyma.  Nie może powiedzieć, jakie są uchybienia, bo ich nie zna, dopiero  jak będzie wyrok z  uzasadnieniem, wówczas  będzie wiadomo. Starostwo Powiatowe będzie chciało sprawę pozwolenia na budowę kanalizacji do końca załatwić. 
Poinformował również, że z dniem 15.11.br weszła w życie ustawa z dnia 3.10.2008r w sprawie  udostępnienia informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa  w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływań na środowisko. Ustawą tą powołano Krajową Dyrekcję Ochrony Środowiska i 16 Rejonowych Oddziałów. Nasza gmina zaliczona jest do NATURY 2000. Jest na terenie gminy siedlisko nietoperzy. Chcąc remontować jakąkolwiek drogę, chcąc wykonać przejście przez tory kolejowe i wszystkie drogi, to trzeba będzie występować do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska. Sam proces przygotowania jakiejkolwiek inwestycji będzie się wydłużał. Z dostępnych informacji wynika, że coraz więcej zadań będzie kierowane do samorządów. 
Ad. 6 
Podjęcie uchwał w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że są przygotowane projekty dwóch uchwał w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego, a wiąże się to z umorzeniem pożyczek zaciągniętych w 2004 i 2005 roku. W pierwszym projekcie  wyraża się zgodę na wystawienie weksla in blanco jako zabezpieczenie zwrotu kwoty 225.000 zł wraz z ewentualnymi odsetkami, pochodzącej z umorzenia części pożyczki zaciągniętej  w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie w przypadku nie  przeznaczenia umorzonej kwoty na budowę III etapu kanalizacji w miejscowości Mystków w latach 2010 – 2011. Projekt drugiej uchwały przewiduje wyrażenie zgody na wystawienie weksla in blanco jako zabezpieczenie zwrotu kwoty 428.850 zł wraz z ewentualnymi odsetkami, pochodzącej z umorzenia części pożyczki zaciągniętej również w NFOŚiGW w Warszawie w przypadku nie  przeznaczenia umorzonej kwoty na budowę III etapu kanalizacji w miejscowości Mszalnica w latach 2012 – 2013. Zaciągnięte pożyczki przeznaczone były na budowę I etapu kanalizacji.
Prowadzący sesję odczytał projekt pierwszej uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego i poddał go pod głosowanie.

Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXIII(164)2008

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 26 listopada 2008 roku

w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Prowadzący sesję odczytał projekt drugiej uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego i poddał go pod głosowanie.

Radni w głosowaniu jawnym  jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXIII(165)2008

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 26 listopada 2008 roku

w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 7 
Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.


Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje radnych udzielił Wójt Gminy informując, że w sprawie:

· odśnieżania dróg powiatowych - należy wszelkie uwagi kierować do Powiatowego Zarządu Dróg.

Prowadzący sesję wyjaśnił, że osobiście interweniował w PZD w czasie kiedy była droga śliska. Przetarg na utrzymanie dróg powiatowych wygrał Pan Romańczyk, ta sama osoba, która utrzymywała drogi w poprzednim  sezonie zimowym. Administratorem dróg wojewódzkich jest marszałek województwa, a powiatowych starostwa i tam należy kierować uwagi.
· W sprawie wystąpienia do Kuratora oświaty o opinię w sprawie reorganizacji sieci szkolnej  -  poinformował, że podpisał wszystkie protokoły z konsultacji, natomiast jest przygotowywane uzasadnienie  wniosku o opinię do Kuratora Oświaty.
Ad. 8 
Bieżące sprawy Rady Gminy.


Prowadzący sesję zapoznał z pismem Pana Józefa DOBOSZA w sprawie wyrażenia zgody na utwardzenie zatoczki przy drodze gminnej, które stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że Pan Dobosz prowadzi gospodarstwo agroturystyczne, chce poszerzyć i utwardzić zatoczkę. Chodzi o 2 arową działkę nr 1683/2 stanowiącą własność gminy.
Kazimierz BOCHENEK – jego zdaniem, jeśli Pan Dobosz we własnym zakresie chce wykonać prace, to należy mu wyrazić zgodę.
Maciej KOCEMBA -  zatoczka ta będzie służyć dla wszystkich, którzy korzystają z tej drogi.

Prowadzący sesję wyjaśnił, że działka ta to moczara, droga jest wąska i powiększenie zatoczki oraz jej utwardzenie jest celowe. W piśmie wyrażającym zgodę należy zwrócić uwagę na odwodnienie przy wykonywaniu utwardzenia oraz zapisać, że ma ona służyć do użytku publicznego. Poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:
Rada Gminy wyraża zgodę na powiększenie i utwardzenie zatoczki w obrębie drogi gminnej, na działce Nr 1683/2 w Kamionce Wielkiej, o które wnosi Pan Józef Dobosz pod warunkiem, że będzie ona służyć do użytku publicznego i należy zwrócić uwagę na odwodnienie.

Radni w głosowaniu jawnym  wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło        - 15 osób, 

- za głosowało                            - 13 osób,

- przeciw głosowało                    -   0 osób,

- wstrzymało się                         -   2 osoby        

przyjęli poddane pod głosowanie stanowisko.


Prowadzący sesję zapoznał z pismem:

· RZGW w Nowym Sączu dot. uszkodzenia stopnia betonowego na potoku Kamionka, które stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu
· PZD w Nowym Sączu dot. utrzymania i oznakowania dróg powiatowych, które stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Prowadzący sesję wyjaśnił, że na ostatniej sesji był Pan Konieczny z PKS w sprawie funkcjonowania komunikacji i były wnioski, aby zorganizować spotkanie z PKS-em i prywatnymi przewoźnikami. Był osobiście w PKS-ie, obecny prezes jest jeszcze 2 tygodnie. Rozpisany jest konkurs. W połowie grudnia br ma być wyłoniony nowy prezes. W związku z tym nie ma sensu organizowania spotkania, skoro nie ma prezesa. Spotkanie takie będzie zorganizowane w terminie późniejszym.
Były też wnioski, by zorganizować spotkanie w sprawie spornej Malczakówki. Rozmawiał telefonicznie z pewnymi osobami, ale nie są w stanie ustąpić. Trzeba jeszcze próbować. Jedynie gdyby udało się przełamać pychę tych ludzi, to mogłoby dojść do porozumienia. Od decyzji Starostwa o pozwoleniu na budowę kanalizacji na terenie gminy Kamionka Wielka odwołał się Pan Malczak i Wojewódzki Sąd Administracyjny w Krakowie uchylił decyzję starosty i wojewody.
Maciej KOCEMBA -  zapytał, czy w takim  przypadku II etap kanalizacji nie będzie realizowany?

Wójt Gminy – stwierdził, że może się tak zdarzyć. Teraz będzie występowane o nowe pozwolenie na budowę. Dobrze, że jest to sezon martwy, że jest to zima.

Kazimierz BOCHENEK – jeżeli droga jest we władaniu gminy, to czy nie można było puścić kanalizacji drogą?
Wójt Gminy – wyjaśnił, że księgi wieczyste z terenu wsi Kamionka Wielka zostały w czasie wojny spalone i nie ma właścicieli hipotecznych tej drogi. Pan Malczak nie mógł udowodnić, że jest właścicielem drogi i gmina też nie ma własności. To jest największy problem. Sądy do sprawy też dziwnie podchodzą. Przy rozpatrywaniu odwołania od decyzji na rozbiórkę płotu, WSA  wydał postanowienie, że rozbiórka płotu może spowodować niepowetowane szkody. Na dzień dzisiejszy decyzja o pozwoleniu na budowę II etapu kanalizacji jest uchylona, wystąpiono o uzasadnienie wyroku i trzeba będzie ponownie ubiegać się o nowe pozwolenie na budowę.
Ad. 9 
Zakończenie obrad.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXIII Sesji Rady Gminy
prowadzący sesję Piotr WITEK – przewodniczący Rady Gminy -
podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na dyktafonie cyfrom i utrwalona na płytce.
Na tym protokół zakończono.

 Protokołowała:

   K. Zielińska

     Inspektor
  Załącznik Nr 3 do protokołu

PORZĄDEK OBRAD

XXIII SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

dnia 26 listopada 2008 roku.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.

5. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

6. Podjęcie uchwał w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego.

7. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

8. Bieżące sprawy Rady Gminy.

9. Zakończenie obrad.

