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P R O T O K Ó Ł  Nr I/2006
z obrad I SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

z dnia 27 listopada 2006 roku

Prowadzący Sesję               - mgr  Benedykt PORĘBA  –  najstarszy wiekiem              

                                             Radny, a po wyborze przewodniczącego Rady Gminy                                            mgr inż. Zenon  KRUCZEK – przew. Rady Gminy 

Miejsce obrad                     - sala Gminnego Ośrodka Kultury

                                           w Kamionce Wielkiej

Czas trwania                      - godz. 9:00 – 11:40.

Uczestnicy                         - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał. nr 1 

                                          oraz zaproszeni goście zgodnie z listą obecności       

                                          stanowiącą  zał . nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad                 - stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.1 oz
Otwarcie Sesji.   


Otwarcia obrad I Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka  dokonał mgr Benedykt PORĘBA  - najstarszy wiekiem radny nowo wybranej Rady Gminy Kamionka Wielka witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym  zaproszonych gości.


Następnie stwierdził , że w sesji uczestniczy 15 Radnych , w związku z tym sesja jest prawomocna.

Ad.2

Przyjęcie  porządku obrad.

Prowadzący sesję przedstawił porządek obrad jak w zaproszeniu na sesję i  zwrócił się z zapytaniem, czy są wnioski do porządku obrad.

Wniosków nie wniesiono.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt porządku obrad.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek obrad I sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Ad. 3 

Złożenie ślubowania  przez  Radnych.


Prowadzący sesję poprosił wszystkich o powstanie i jako pierwszy złożył ślubowanie według roty, która stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu. Następnie w kolejności jak w wykazie stanowiącym załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu wyczytywał kolejno nazwiska i imiona radnych, a oni powstając wypowiadali słowo „ślubuję” z dodaniem zdania „Tak mi dopomóż Bóg”. Wszyscy radni obecnej kadencji złożyli ślubowanie.

Ad. 4. 
Wybór przewodniczącego Rady Gminy.

( taśma I strona A –1)


Prowadzący sesję poprosił o zgłoszenie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej, której obowiązkiem jest przeprowadzenie wyborów przewodniczącego i wiceprzewodniczących Rady Gminy w Kamionce Wielkiej.

Zgłoszono kandydatury:

     -   Rafał GIENIEC – wyraził zgodę,
     -   Kazimierz DOBOSZ – wyraził zgodę,

     -   Władysława BODZIONY – wyraziła zgodę,
· Marian OGÓREK – wyraził zgodę.

Prowadzący sesję mgr Benedykt PORĘBA poddał pod głosowanie  skład osobowy Komisji Skrutacyjnej wymienionej wyżej.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili skład Komisji Skrutacyjnej.


W dalszej kolejności dokonano ukonstytuowania się Komisji Skrutacyjnej, w wyniku czego przewodniczącym Komisji został Pan Marian OGÓREK.


Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej poprosił o zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego Rady Gminy Kamionka Wielka .

Tadeusz BODZIONY – zgłosił kandydaturę Pana Zenona KRUCZKA na przewodniczącego Rady Gminy Kamionka Wielka. W uzasadnieniu stwierdził m. in., że ma doświadczenie w samorządzie, trzecią kadencję został wybrany radnym. Pełnił już funkcję przewodniczącego Rady Gminy, a w poprzedniej kadencji wiceprzewodniczącego. Jest odpowiedzialny, sumienny, umiarkowany i doświadczony na tak zaszczytne pełnienie funkcji przewodniczącego Rady Gminy. Będzie dobrze kierował pracami Rady Gminy. Jest odpowiednim kandydatem do pełnienia tej funkcji. Jako Rada Gminy musimy dbać o rozwój gminy dla dobra mieszkańców, rozwój inwestycji na terenie gminy oraz ugodowo i bezkonfliktowo rozwiązywać problemy i podejmować stosowne decyzje.
Pan Zenon KRUCZEK – wyraził zgodę na kandydowanie na przewodniczącego Rady Gminy Kamionka Wielka.
Tadeusz BODZIONY -  zgłosił wniosek o zamknięcie listy kandydatów na przewodniczącego Rady Gminy. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o zamknięcie listy kandydatów na przewodniczącego Rady Gminy. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.

Prowadzący sesję zapoznał ze wzorem karty do głosowania, która stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu oraz z zasadami głosowania.


Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do głosowania oraz przeprowadziła tajne głosowanie, ustaliła wyniki głosowania, sporządziła protokół, który przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Marian OGÓREK odczytał, stwierdzając, że Pan Zenon KRUCZEK  otrzymał 13 ważnie oddanych głosów i w związku z tym wybrany został przewodniczącym Rady Gminy Kamionka Wielka. Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu.


Prowadzący sesję odczytał uchwałę:

UCHWAŁA Nr I/1/2006
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 27 listopada 2006 roku

w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Gminy.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 8 do protokołu.


Prowadzący sesję Pan Benedykt PORĘBA przekazał dalsze prowadzenie sesji nowo wybranemu przewodniczącemu Rady Gminy Panu Zenonowi Kruczkowi.
Zenon KRUCZEK – podziękował za wybór na przewodniczącego Rady Gminy, za tak duże poparcie. Stwierdził, że zdaje sobie sprawę z obowiązków jakie na nim ciążą, ale będzie robił wszystko, aby im podołać. Obiecał nie zawieść zaufania. Stwierdził, że będzie sprawował funkcję, na którą został wybrany dla dobra wszystkich mieszkańców gminy i dobra wszystkich wsi. Pogratulował Wójtowi Gminy i wszystkim radnym wyboru. Zwrócił się do przewodniczącego Rady Gminy poprzedniej kadencji z podziękowaniem za przewodniczenie Radzie, za współpracę, za zaangażowanie i całokształt pracy w poprzedniej kadencji.
Wójt Gminy – pogratulował przewodniczącemu Rady Gminy wyboru w imieniu własnym, wszystkich radnych i pracowników Urzędu Gminy.
Ad. 5

Wybór wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

(taśma I strona A – 302)


Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej poprosił o zgłaszanie kandydatów na wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

Tadeusz BODZIONY  – zgłosił kandydaturę Benedykta PORĘBY na wiceprzewodniczącego Rady Gminy. W uzasadnieniu kandydata stwierdził, że ma duże doświadczenie, jest wieloletnim radnym, w poprzedniej kadencji pełnił funkcję przewodniczącego Rady Gminy, jest zdolnym  i  odpowiedzialnym kandydatem do pełnienia tej funkcji. 

Jan LIGĘZA – zgłosił kandydaturę Piotra Witka na wiceprzewodniczącego Rady Gminy. W uzasadnieniu kandydata stwierdził, że jest doświadczonym i odpowiednim kandydatem do pełnienia tej funkcji.

Tadeusz BODZIONY- zgłosił wniosek o zamknięcie listy kandydatów na wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek przez Radnego Bodzionego o zamknięcie listy kandydatów.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.

Prowadzący sesję zapytał kandydatów, czy wyrażają zgodę na kandydowanie.

Pan Benedykt PORĘBA  - wyraził zgodę
Pan Piotr WITEK - wyraził zgodę.


Prowadzący sesję zapoznał ze wzorem karty do głosowania, która stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu oraz z zasadami głosowania.


Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do głosowania oraz przeprowadziła tajne głosowanie, ustaliła wyniki głosowania, sporządziła protokół, który przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Marian OGÓREK odczytał, stwierdzając, że kandydaci otrzymali następujące ilości głosów:

- Benedykt PORĘBA     - 7
- Piotr WITEK             - 8
w związku z tym wiceprzewodniczącym Rady Gminy Kamionka Wielka wybrany został Pan Piotr WITEK. Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu.


Prowadzący Sesję odczytał uchwałę:

UCHWAŁA Nr I/2/2006
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 27 listopada 2006 roku

w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego Rady Gminy

Uchwała ta stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Piotr WITEK – podziękował za wybór na wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Stwierdził, że zdobyte doświadczenie w poprzednich kadencjach będzie się starał wykorzystać przy pełnieniu tej funkcji. 

Ad. 6 
Bieżące sprawy Rady Gminy.

( taśma I strona B-421 )

Prowadzący sesję zapytał, czy w bieżących sprawach Rady Gminy są do rozpatrzenia jakieś sprawy?

Wójt Gminy – poprosił o rozpatrzenie dwóch  dodatkowych spraw, a mianowicie:

1/ podjęcie uchwały w sprawie podatków na rok 2007,

2/ podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego gminy.
Poinformował, że sprawa podatków jest o tyle pilna, że w przypadku podjęcia decyzji o podwyższeniu stawek podatków na rok 2007, zachodzi potrzeba podjęcia uchwały, która musi być opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Małopolskiego do połowy grudnia br, by stawki podatków mogły wejść w życie z dniem 01 stycznia 2007 roku. Materiały dot. podatków wszyscy radni otrzymali wraz z zaproszeniem  na sesję.

Sprawa druga dotyczy wniosku Pana Rafała Rumina z Jamnicy. Wnioskodawca prosi o podjęcie sprawy, gdyż ubiega się o środki unijne na budowę obiektu rekreacyjnego.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o rozpatrzenie sprawy podatków i przystąpienia do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego gminy w punkcie bieżące sprawy Rady Gminy.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka, we wsi Jamnica

(taśma I strona A-480)

Wójt Gminy poinformował, że wpłynął wniosek Pana Roberta Rumina z Jamnicy w sprawie zmiany w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka działki nr 337/1 położonej w Jamnicy na tereny zabudowy mieszkalno – pensjonatowej oraz usług sportu i rekreacji. W obowiązującym planie zagospodarowania przestrzennego  dopuszczona jest budowa do powierzchni 800 m3, natomiast Pan Rumin zamierza prowadzić zabudowę o większej powierzchni. W podpiwniczeniu budynku planuje zlokalizowanie kawiarenki. Ma złożony wniosek o pozyskanie środków unijnych.             

         Uwag nie wniesiono.
Prowadzący Sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka, we wsi Jamnica.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:
UCHWAŁA Nr I/3/2006
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 27 listopada 2006 roku

w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka, we wsi Jamnica.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Podjęcie uchwał: 

1/    w sprawie określenia wysokości stawek  podatku od nieruchomości,
2/ w sprawie określenia wysokości stawek podatku od          środków transportowych na terenie Gminy Kamionka Wielka na          rok 2007.
        (taśma I strona A-500)

Wójt Gminy poinformował, że propozycje wzrostu stawek podatku od nieruchomości na rok 2007, które zostały przesłane radnym planowane są w wysokości 3% i 5%, natomiast wzrost stawek podatku od środków transportowych zaplanowano w wysokości 3%.  W przesłanych materiałach były opracowane wyliczenia dochodów z tytułu wzrostu stawek podatku. Przy wzroście stawek o 3%, wzrost dochodów wyniesie ok. 4 tyś. zł rocznie. Jeżeli Rada Gminy zdecyduje o podniesieniu stawek podatków, to jest potrzebne podjęcie uchwał, natomiast jeżeli Rada Gminy zdecyduje, by utrzymać obowiązujące stawki podatków z roku 2006, to nie jest wymagane podejmowanie nowych uchwał. Materiały dot. stawek podatku od nieruchomości stanowią załącznik nr 13 do niniejszego protokołu, a dot. podatku od środków transportowych stanowią załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję.

Benedykt PORĘBA – zgłosił wniosek o utrzymanie stawek podatków na poziomie roku 2006. Stwierdził, że nie są to znaczące dochody i nie zwiększając stawek podatków nie zostanie zachwiany budżet gminy.
Jan ROLA – poparł wniosek radnego Poręby.

Rafał GIENIEC - poparł wniosek radnego Poręby.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o utrzymanie na poziomie roku 2006 stawek podatku od nieruchomości oraz stawek podatku od środków transportowych w roku 2007.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.

W sprawa bieżących Wójt Gminy poruszył problem transportu lokalnego na terenie gminy. Z Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego w Nowym Sączu otrzymano  wysokość dotacji, jaką gmina miałaby pokryć  w roku 2007. Jest to kwota 550 tyś. zł. Na taką kwotę gminy nie stać. W roku bieżącym wysokość dotacji wynosiła 220 tyś. zł. Żaden kurs MPK nie jest rentowny. Busy zabierają ludzi z normalnymi biletami, a MPK przewozi podróżnych z biletami ulgowymi. Gdyby skrócić kursy tylko do Kamionki Wielkiej lub ograniczyć ich ilość, to byłyby rentowne. Decyzje w tym temacie muszą być podjęte. Dopłatą, którą gmina ponosi na rzecz MPK, pokrywana jest tylko różnica w cenach biletów ulgowych.
(taśma I strona B-1)
Rozkład jazdy uzgadnia Marszałek Województwa. Busy kursują 10 minut przed planowanym rozkładem jazdy MPK i stąd rentowność kursów MPK coraz niższa. W niedziele i święta busy nie kursują.

Zygmunt BARAN -  czym motywuje MPK, tak dużą podwyżkę dotacji?

Wójt Gminy – MPK uzasadnia dużą ilością biletów ulgowych.

Włodzimierz ROLKA – rozeznawał sprawę u przewoźników, że na jazdę w soboty i w niedziele busy nie otrzymują zgody na kursowanie.

Wójt Gminy – stwierdził, że jest to nieprawdą. Bus z Grybowa jeździ w soboty. Problem jest w tym, że prywatni przewoźnicy nie występują o zgodę na funkcjonowanie w soboty i niedziele, bo im się to nie opłaca. Dotacja z gminy nie pokrywa kosztów utrzymania ani zakupu nowego taboru samochodowego. Przewoźnicy prywatni w ramach funkcjonujących busów nie są w stanie zabezpieczyć komunikacji lokalnej na terenie gminy. Bez względu na przewoźnika w specyfikacji musi być zawarty szczegółowy rozkład jazdy.
Tadeusz BODZIONY – uważa, że jeśli nie będzie uregulowana sprawa rozkładów jazdy, to będzie dalej bałagan w funkcjonowaniu komunikacji lokalnej. W odstępie 10 minut jedzie trzech przewoźników, a np. pomiędzy godz. 19:40 a 21:10 nie ma żadnego przewoźnika, jest luka w komunikacji, pasażer nie ma czym jechać. Linia 14 na Góry Jamnickie obsługiwana przez PKS rozliczana jest poniżej kosztów i prawdopodobnie będzie odwołana, chyba, że MPK odstąpi dwa kursy robocze. Sprawę tę trzeba rozwiązać w najbliższym czasie.

Zenon KRUCZEK -  stwierdził, że problem jest w tym, że gmina nie ma wpływu na funkcjonowanie prywatnych przewoźników.

Piotr WITEK – nie jest pewny, czy pasażerowie są do końca zadowoleni z funkcjonowania transportu lokalnego. Uważa, że można by było zorganizować spotkanie z MPK, PKS, prywatnymi przewoźnikami, przedstawicielami Urzędu Marszałkowskiego, Starostwa Powiatowego i przedyskutować temat.
Tadeusz BODZIONY -  poinformował, że przewoźnik otrzymuje zgodę na przejazd o danej godzinie i daną trasą, natomiast oznakowanie kursowania o tej godzinie ustala sam przewoźnik, czyli np., że kurs ten jedzie we wszystkie dni, czy tylko w wybrane dni tygodnia, decyduje o tym sam przewoźnik.


Prowadzący sesję poinformował, że projekt budżetu gminy na rok 2007 wszyscy radni otrzymali, posiedzenia komisji w tym temacie będą zwołane po powołaniu komisji Rady Gminy, dobrze by było, aby do końca roku budżet gminy na rok 2007 został uchwalony.

Ad. 7 
Zakończenie obrad.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad I Sesji Rady Gminy prowadzący sesję mgr inż. Zenon KRUCZEK  – przewodniczący Rady Gminy  - podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na 1 taśmie magnetofonowej, która stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała :   

K. Zielińska 

  inspektor

