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P R O T O K Ó Ł  Nr VII/2007 

z obrad VII SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

z dnia 28 maja  2007 roku

Prowadzący Sesję                    - mgr  inż. Zenon KRUCZEK  –  przewodniczący 

                                               Rady Gminy 

Miejsce obrad                           - sala Gminnego Ośrodka Kultury

                                                 w Kamionce Wielkiej

Czas trwania                             - godz. 13:00 – 16:15
Uczestnicy                                - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał.                                                   nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą                                                   obecności  stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad                         - stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.1 

Otwarcie Sesji.   


Otwarcia obrad VII Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał mgr inż. Zenon KRUCZEK - przewodniczący Rady Gminy - witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości.


Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 Radnych, w związku z tym sesja jest prawomocna.

Ad. 2 

Przyjęcie porządku obrad. 

(taśma I strona A-11)
Prowadzący sesję przedstawił porządek obrad jak w zaproszeniu na sesję  z równoczesnym wnioskiem o ujęcie dodatkowego punktu w punkcie 13 w brzmieniu: 
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2007.
Punkty 13 – 16 otrzymają oznaczenie punktów 14 –17.

Zapytał, czy są jeszcze inne wnioski do porządku obrad.
Wniosków nie zgłoszono.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek wraz z zaproponowaną zmianą w porządku obrad.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           -  15 osób,

- za głosowało                               -  14 osób,

- przeciw głosowało                       -    0 osób,

- wstrzymała się                            -    1 osoba,

przyjęli porządek obrad VII sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 3 
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

( taśma I strona A -47)


Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z VI Sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Radni mieli możliwość zapoznania się z nim. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie wniesiono. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli protokół. 

Ad. 4 
Zajęcie stanowiska w przedmiocie przesiedlenia mieszkańców z osuwiska w Kamionce Wielkiej.

(taśma I strona A – 62)
  
Prowadzący sesję poprosi Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że na dzisiejszej sesji musi być podjęta decyzja  w sprawie lokalizacji budynków mieszkalnych w ramach przesiedlenia mieszkańców z osuwiska w Kamionce Wielkiej, ponieważ w ubiegłym tygodniu gmina otrzymała promesę na przesiedlenie i do końca sierpnia musi być sporządzona pełna dokumentacja związana z przesiedleniem.  Poprzednia propozycja lokalizacji budynków na terenie boiska sportowego w Królowej Górnej jest nieaktualna. Na dzień dzisiejszy można zaproponować działkę szkolną w Królowej Polskiej oraz teren w byłym kamieniołomie. Wszyscy zdają sobie sprawę z tego, że ceny materiałów budowlanych i robocizny idą w górę. Nie można wypłacić odszkodowań za budynki. Dzisiaj trzeba podjąć decyzję, czy mają być to budynki jednorodzinne, czy mieszkalnictwo blokowe. Jest propozycja sprzedaży działki pod Stacją PKP w Kamionce Wielkiej za kwotę 6.000 zł a 1 ar oraz w Mystkowie 4.200 zl za 1 ar. Nasza gmina jest jedyną gminą, która otrzymała całą wnioskowaną kwotę. Trzeba dzisiaj podjąć decyzję, podpisać oświadczenia o wyrażeniu zgody na przesiedlenie, a w dalszej kolejności  podpisać umowę z Wójtem.  Są dwa typy projektów budowlanych do wyboru.
Prowadzący sesję otworzył dyskusję.

Stefan  CEMPA – zapytał, czy działki zostaną kupione przez gminę, czy zainteresowani mieszkańcy mają kupić sobie sami.
Wójt Gminy – jeśli Rada Gminy wyłoży pieniądze, to gmina może kupić. Koszt zakupu działki nie jest kosztem kwalifikowanym. Zapytał, czy wszyscy właściciele budynków ulokowanych na osuwisku wyrażają zgodę na przesiedlenie.
Zenon KRUCZEK – poinformował, że na dzień dzisiejszy można zaoferować działkę koło Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej i grunt w byłym kamieniołomie.

Bogumiła KMAK -  stwierdziła, że jest to jedyny grunt, który posiada wieś. Można tam zlokalizować Przedszkole, czy rozbudować Ośrodek Zdrowia. Przez budynki, które zostaną wybudowane, nie będzie można nic nowego zlokalizować.

Wójt Gminy – stwierdził, że gdyby nawet rozważać zakup działki od Pani Juśkiewicz, to można tam zlokalizować tylko 3 budynki.

Piotr WITEK – zapytał, czy zainteresowani przesiedleniem mieszkańcy są przekonani, że odrzucają propozycję lokalizacji budynków na działce szkolnej w Królowej Polskiej?  Stwierdził, że w ramach pozyskanych środków finansowych można zrobić dobry dojazd, uzbroić teren. Zapytał, jakie argumenty decydują o tym, że odrzucana jest propozycja?
Eugeniusz CEMPA – stwierdził, że ich budynki zlokalizowane są w centrum Kamionki, do wszystkich obiektów użyteczności publicznej mają blisko. Przyzwyczajeni są do takich warunków a teraz przesiedlać ich w miejsce odległe wywołuje opór.
Rafał GIENIEC – uważa, że najlepszym miejsce do przesiedlenie jest teren byłego kamieniołomu, albo wybudować budynki złączone ścianami w zabudowie szeregowej na działce koło Ośrodka Zdrowia, a na cele wsi kupić działkę. 

Wojciech ŻEBROWSKI – wyraził zgodę na lokalizację budynku na gruncie w byłym kamieniołomie.

Bogumiła KMAK – uważa, że lokalizację budynków koło Ośrodka Zdrowia należy dać do rozpatrzenia na zebraniu wiejskim wsi Kamionka Wielka.

Zygmunt BARAN – uważa, że skoro mieszkańcy Królowej Górnej nie wyrazili zgody na lokalizację budynków na boisku sportowym w Królowej Górnej, to w Kamionce Wielkiej też mogą się nie zgodzić.

Maciej KOCEMBA – uważa, że nie ma się co obrażać, ani kłócić. Jest działka koło Ośrodka Zdrowia i tam zlokalizować budynki.
(taśma I strona B – 1)

Jeden z panów zgadza się na lokalizację budynku na terenie byłego kamieniołomu, resztę wybudować budynki bliźniacze koło Ośrodka Zdrowia. Nie mogą przepaść pieniądze, które zostały pozyskane na ten cel.
Wójt Gminy – uważa, że cały czas zainteresowani przesiedleniem mieszkańcy występują przeciwko gminie. Jeżeli ich budynki są zagrożone, to sami powinni podejmować działania w kierunku przesiedlenia, a praktycznie nie zrobili nic przez cały rok. Nie rozmawiano z władzami gminy, tylko uruchamiano prasę. Cały czas są tylko roszczenia.  Jest 20-to arowa działka koło Ośrodka Zdrowia  i mogą tam stanąć 4 budynki w zabudowie szeregowej. Decyzje są podejmowane przez organy zewnętrzne. Nie można kupić działki, ani wypłacić odszkodowania. Gmina otrzymała całą wnioskowaną kwotę. Wszystkie propozycje do lokalizacji budynków, jakie gmina przedstawia są odrzucane. Sprawa jednak musi być załatwiona, ponieważ nie mogą pieniądze przepaść. 
Stefan i Zofia CEMPA -  wyrazili zgodę na lokalizację budynku w zabudowie szeregowej na działce koło Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej.

Eugeniusz i Izabela CEMPA -  wyrazili zgodę na lokalizację budynku w zabudowie szeregowej na działce koło Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej.
Bogusław i Zofia PORĘBA – nie wyrazili zgody na przesiedlenie.

Halina OBRZUT -  wyraziła zgodę na lokalizację budynku w zabudowie szeregowej na działce koło Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej.

Stanisława OBRZUT -  wyraziła zgodę na lokalizację budynku w zabudowie szeregowej na działce koło Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej. 
Wójt Gminy – poinformował, że zostanie zlecony projekt zagospodarowania działki i wówczas będzie wiadomo na temat konkretnej lokalizacji budynków. Działka ma długość 66 metrów.

Maciej KOCEMBA -  stwierdził, że na takiej długości działki, 4 budynki można zlokalizować.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wypracowane stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:

„Rada Gminy zajęła stanowisko w sprawie przesiedlenia mieszkańców z osuwiska w Kamionce Wielkiej z lokalizacją budynków mieszkalnych w zabudowie szeregowej dla czterech rodzin, a mianowicie: Cempy Eugeniusza, Cempy Stefana i Zofii, Obrzut Eugeniusza i Haliny oraz Obrzut Jana i Stanisławy na działce  nr 228/4 położonej koło Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej, oraz jednego budynku na działce nr 27/7 położonej na terenie byłego kamieniołomu w Kamionce Wielkiej dla Wojciecha Żebrowskiego, na co zainteresowani wyrazili zgodę”.


Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           -  15 osób,

- za głosowało                               -  11 osób,

- przeciw głosowały                       -    2 osoby,

- wstrzymały się                            -    2 osoby,

przyjęli poddane pod głosowanie stanowisko.

Ad. 5. 

Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

(taśma I strona B – 436)

Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków. 

Włodzimierz ROLKA– zgłosił potrzebę wystąpienia z pismem do PZD o  uzupełnienie ubytków w drodze powiatowej od znaku z napisem Kamionka Wielka do przystanku autobusowego Kamionka Wielka Głębuczek.
Bogumiła KMAK – zgłosiła potrzebę wystąpienia z pismem do RZGW o wykonanie prac spychaczem w celu wyrównania brzegów na całej długości potoku Kamionka. Każdorazowe wezbranie wód powoduje dalsze obrywanie brzegów i dalsze szkody. Wykonanie prac zabezpieczających brzegi spychaczem  nie będzie zbyt kosztowne, a zapobiegnie powstawaniu dalszych zniszczeń potoku.
Stanisław KIEŁBASA – zapytał, czy będą prowadzone dalsze prace budowlane w Szkole Podstawowej w Mszalnicy, gdyż zakończony został pewien etap prac i żeby nie stało się tak, że pieniądze przepadną , a dzieci uczą się w zagrzybionych warunkach.
Kazimierz DOBOSZ -  –  zapytał, czy będzie prowadzona dalej regulacja potoku Kamionka?
- jakie są koszty organizacji imprezy „Lato w Dolinie Kamionki?
Rafał GIENIEC – zapytał, czy są przewidziane remonty bieżące w szkołach w okresie wakacji?
- poprosił o rozeznanie możliwości instalacji kolektorów słonecznych.
Zygmunt BARAN – zapytał, kto ma naprawić zniszczony dach na przystanku autobusowy w Kamionce Małej?
Ad. 6 
Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

(taśma I strona B - 507)


Wójt Gminy przekazał informację o przeprowadzonych przetargach oraz o ilości wydanych decyzji i zarządzeń, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Omówił odbyte przetargi. Poinformował, że została rozpoczęta budowa boisk wielofunkcyjnych w Kamionce Wielkiej. Stypendia szkolne będą wypłacone i będą musiały być przedłożone faktury za zakupione m.in. pomoce naukowe, odzież na lekcje wf, książki, zeszyty, tornistry. Do końca roku muszą być wymienione dowody osobiste.
Ad. 7 
Podjęcie uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin.

 (taśma I strona B - 564)

  
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że jest to wymóg ustawowy zgodnie z Kartą Nauczyciela. Dyrektorzy opracowując projekty organizacyjne szkół, spotykają się z przypadkami, kiedy jest łączenie etatów o różnym wymiarze godzin. Kuratorium Oświaty pozytywnie zaopiniowało projekt uchwały. Pismo Kuratorium Oświaty nr DNS.WW.514/4/07 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  VII(46)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 maja 2007 roku

w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad.  8 
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu Funduszu Zdrowotnego dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Kamionka Wielka.

 (taśma I strona B – 584)
  
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że jest to wymóg ustawowy  zgodnie z Kartą Nauczyciela uchwalenia Regulaminu Funduszu Zdrowotnego. Zapoznał z treścią regulaminu. Opinia związków zawodowych jest pozytywna i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu Funduszu Zdrowotnego dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Kamionka Wielka.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  VI(47)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 maja 2007 roku

w sprawie ustalenia Regulaminu Funduszu Zdrowotnego dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Kamionka Wielka.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Ad. 9 
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Jamnica i Mszalnica.

(taśma II strona A – 1)
  
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka dot. przeznaczenia gruntów rolnych:
· we wsi Mszalnica – działka nr 824 o pow. 0,30 ha pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną, o którą wnioskuje Pan Józef Górka,

· we wsi Jamnica - działka nr 367/7 o pow. 0,13 ha na tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej z dopuszczeniem usług, o którą wnioskuje Pan Piotr Groń,

- działka nr 337/1 o pow. 2,60 ha na tereny zabudowy mieszkalno – pensjonatowej oraz usług sportu i rekreacji, o którą wnioskuje Pan Robert Rumin.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Jamnica i Mszalnica.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy 13 osobach głosujących
zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  VI(48)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 maja 2007 roku

w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Jamnica i Mszalnica.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. 10 

Rozpatrzenie wniosku Pana Pawła Sierotowicza o przekwalifikowanie na cele budowlane działek nr: 493 i 445/1 położonych w Mystkowie.

(taśma II strona A –75)
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że wniosek Pana Sierotowicza dotyczy przekwalifikowania działek nr 493 i 445/1 w Mystkowie pod budownictwo mieszkaniowe. Działka nr 493 w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz w  obowiązującym planie zagospodarowania przestrzennego przeznaczona jest pod tereny urządzeń do utylizacji ścieków i nie może być przekwalifikowana na inny cel z powodu niezgodności ze studium. Natomiast działka nr 445/1 w studium uwarunkować i kierunków zagospodarowania przestrzennego nie jest w całości przeznaczona pod tereny urządzeń utylizacji ścieków i w tej części mogłaby być przekwalifikowana pod warunkiem, że nie będą w tym miejscu realizowane urządzenia do utylizacji ścieków, które wyznaczono w planie zagospodarowania przestrzennego. W aktualnie przygotowywanych projektach kanalizacji, w tym miejscu nie jest planowany kolektor sanitarny. Wniosek Pana Sierotowicza  wraz z odbitką mapy wnioskowanych działek stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Prowadzący sesję otworzył dyskusję.
Benedykt PORĘBA – jego zdaniem, jeśli nie jest planowany w tym  miejscu kolektor sanitarny, to można wyrazić zgodę  na zmianę przeznaczenia części działki.
Prowadzący sesję  poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:

„Rozpatrując wniosek Pana Pawła Sierotowicza, Rada Gminy wyraziła zgodę na zmianę przeznaczenia w planie zagospodarowania przestrzennego  części działki nr 445/1 na cele budowlane, natomiast nie wyraziła zgody na zmianę przeznaczenia działki nr 493, która w planie zagospodarowania przestrzennego i w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego przeznaczona jest pod oczyszczalnię ścieków. Zmiana jest niedopuszczalna z powodu niezgodności ze studium”.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           -  13 osób,

- za głosowało                               -  12 osób,

- przeciw głosowało                       -    0 osób,

- wstrzymała się                            -    1 osoba,

przyjęli poddane pod głosowanie stanowisko.
Ad. 11 
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.

(taśma II strona  A- 166)
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że wpłynęły wnioski o zmianę w planie zagospodarowania przestrzennego:

- w Kamionce Wielkiej – działka nr 1757/4, wnioskodawca Robert Jurczak zam.    Nowy Sącz – pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne, 
- w Kamionce Małej – działka nr 3081, wnioskodawca Maria Sromek zam.    Kamionka Mała – pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne,

- w Mystkowie – cz. działki nr 907/1, wnioskodawcy Artur i Sylwia Fronczak– pod    budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne,

- w Królowej Górnej – działka nr 81 i cz. działki nr 82, wnioskodawcy Maria    i Eugeniusz Mężyk zam. Cieniawa – pod bazę transportową,

- w Mystkowie – działka nr 511/6 i 511/16, wnioskodawca Piotr Mamczyk zam.    Mystków – na tereny obiektów i urządzeń obsługi pojazdów mechanicznych.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  VII/49/2007
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 maja 2007 roku

w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad. 12 
Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży gruntu w Królowej Górnej tzw. „Czarnej Kępicy”.

(taśma II strona – A - 206)

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że Rada Gminy już wcześniej podejmowała uchwałę w sprawie sprzedaży tzw. „Czarnej Kępicy”, lecz nie doszło do sprzedaży i zagospodarowania tego gruntu. Jest propozycja kupna, dlatego też potrzebne jest podjęcie uchwały o sprzedaży. 
Prowadzący sesję otworzył dyskusję.

Włodzimierz ROLKA – zapytał, czy jest wiadomo jak będzie zagospodarowany ten grunt?
Wójt Gminy – poinformował, że w akcie notarialnym nie można zapisać przeznaczenia gruntu na konkretny cel. Musi być sporządzona nowa wycena gruntu.
Rafał GIENIEC – stwierdził, że kiedyś była podjęta uchwała o sprzedaży  pod propozycję Pana Pazgana. Teraz trzeba by wiedzieć, kto będzie nabywcą  i jak zamierza zagospodarować ten teren.

Wójt Gminy – poinformował, że podjęcie uchwały do niczego nie zobowiązuje. Przy ogłaszaniu przetargu Rada Gminy zostanie poinformowana o propozycji zagospodarowania. 

Bogumiła KMAK – jej zdaniem korzystniej jest przekwalifikować ten grunt pod zabudowę mieszkaniową i wówczas można większe pieniądze pozyskać ze sprzedaży.

Wójt Gminy – poinformował, że jeśli w Boguszy koło Bacówki nie można lokalizować budownictwa, to „Czarnej Kępicy” jeszcze trudniej będzie przekwalifikować pod budownictwo.
Kazimierz DOBOSZ – stwierdził, że jeśli grunt zostanie przekwalifikowany pod budownictwo, to będzie wyższa cena gruntu.

Wójt Gminy – stwierdził, że grunt można drogo sprzedać, jeśli ma się kupca, a jeśli nie ma kto kupić, to się go nie sprzeda.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w trybie przetargowym.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           -  15 osób,

- za głosowało                               -  14 osób,

- przeciw głosowało                       -    0 osób,

- wstrzymała się                            -    1 osoba,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  VII/50/2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 maja 2007 roku

w sprawie sprzedaży nieruchomości w trybie przetargowym.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad. 13 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007.
(taśma II strona – A - 371)

Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy poinformowała, że jest propozycja podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Kamionka Wielka na rok 2007, w związku z podjętymi w niektórych sołectwach  uchwałami zebrań wiejskich w sprawie podziału środków finansowych przydzielonych do dyspozycji sołectwa. W uchwale budżetowej środki te zostały zabezpieczone w dziale transport i łączność w  rozdziale drogi publiczne. Zgodnie z uchwałami zebrań wiejskich zachodzi konieczność przesunięcia środków do odpowiednich działów. Zapoznała z uchwałami zebrań wiejskich:
· Kamionka Wielka – Zespół Regionalny „Skalnik”    - 2.000 zł

                          - projekty oświetlenia przysiółków Homontówka, Godówka I                              i II   - 3.000 zł

                           - budowa oświetlenia    - 10.000 zł,

· Kamionka Mała – całość przydzielonych środków na drogi,

· Królowa Górna – Chór   - 1.000 zł

                           - Budowa Remizy OSP   - 4.000 zł,

· Mystków – projekt oświetlenia ulicznego    - 8.000 zł

                   - Zespół Mali Mystkowianie – 2.000 – zł

                   - Orkiestra Dęta  - 1.500 zł             

· Mszalnica – Orkiestra Dęta – 1.500 zł
                    - Zespół Mszalniczanie – 1.000 zł

                    - boisko sportowe  - 2.000 zł

                    - remonty bieżące w Ośrodku  Zdrowia w Mszalnicy – 2.000 zł

· Mszalnica – Zagóra - całość przydzielonych środków na drogi,
· Bogusza – zakup wyposażenia Świetlicy Wiejskiej   - 6.000 zł.
Pozostałe środki finansowe będące do dyspozycji sołectw pozostają w rozdziale drogi publiczne.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  VII/51/2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 11 kwietnia 2007 roku

w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. 14 
Ustosunkowanie się do oferty Pani Urszuli i Lecha Juśkiewicz w sprawie zakupu przez Gminę gruntu w Kamionce Wielkiej.

(taśma II strona A – 415)

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że są to działki nr 233 i 228/5 o pow. 0.32 ha przylegające bezpośrednio do działki nr 228/4 o pow. 0,21 ha stanowiącej własność gminy, położonej pod Stacją PKP obok działki koło Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej. W planie zagospodarowania przestrzennego działka przeznaczona jest na tereny usług użyteczności publicznej z dopuszczeniem funkcji mieszkalnictwa. Oferowana cena stanowi kwotę 6.000 zł za 1 ar z możliwością negocjacji ceny. Zaproponował, by zlecić projektantowi wstępne usytuowanie budynków, za dwa tygodnie będzie propozycja zagospodarowania działki i Rada Gminy zostanie poinformowana na kolejnym posiedzeniu.  
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w brzmieniu: 
„Rozpatrując pismo Pani Urszuli Juśkiewicz, Rada Gminy zobowiązała Wójta do negocjowania ceny z właścicielem gruntu”.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           -  14 osób,

- za głosowało                               -  13 osób,

- przeciw głosowało                       -    0 osób,

- wstrzymała się                            -    1 osoba,

przyjęli poddane pod głosowanie stanowisko. Pismo Urszuli i Lecha Juśkiewicz stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Ad. 15 
Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

(taśma II strona A - 474)


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o udzielenie odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych. 

Wójt Gminy odpowiadając na wnioski, zapytania i interpelacje radnych poinformował, że w sprawie:

· Ubytków w drodze powiatowej – wystąpi z pismem do PZD,

· wyrównanie ubytków w brzegach potoku – wystąpi z pismem do RZGW,
· remontów bieżących w szkołach  – żaden dyrektor szkoły  nie zgłosił potrzeby remontu. We wszystkich szkołach z wyjątkiem Mszalnicy przeprowadzone były remonty bieżące.  W szkołach będą pełnione dyżury w okresie wakacji. Zorganizuje naradę z dyrektorami szkół w tym  temacie. Zaplanowany etap budowy Szkoły Podstawowej w Mszalnicy  został zakończony, zlecono wykonanie drzwi, zabezpieczone pieniądze na ten cel będą wykorzystane.
· Lato w Dolinie Kamionki – impreza ma być zorganizowana w pierwszą niedzielę lipca. Ochrona  imprezy musi być zabezpieczona. Gwiazdą wieczoru ma być Rosiewicz, będzie również występ zespołu ze Słowacji oraz występy naszych zespołów. 
Ad. 16 
Bieżące sprawy Rady Gminy.

(taśma II strona B - 155)

Wójt Gminy poinformował, że w dniu 03 czerwca br planowany jest wyjazd do partnerskiej Gminy Kamienka – Słowacja w ramach współpracy. Planowany jest wyjazd Zespołu Regionalnego „Skalnik” w liczbie 35 osób oraz kilka osób może wziąć udział. Poprosił o zgłoszenie się chętnych na wyjazd.
Wójt Gminy zapoznał z pismem Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Nowym Sączu  w sprawie wykonawstwa zastępczego rozbiórki płotu u Pana Malczaka. Jego zdaniem gmina nie powinna zajmować się rozbiórką płotu, PINB winien sprawę załatwić.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:

„Rozpatrując pismo Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego, Rada Gminy nie wyraziła zgody na wykonawstwo zastępcze rozbiórki płotu u Pana Malczaka Mariana”.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddane pod głosowanie stanowisko. 
Wójt Gminy zapoznał z pismem Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 1 w Kamionce Wielkiej w sprawie przydzielenia etatu wychowawcy świetlicy, które stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Ad. 17
Zakończenie obrad.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad VII Sesji Rady Gminy
prowadzący sesję mgr inż. Zenon KRUCZEK  – przewodniczący Rady Gminy  -
podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na 2 taśmach magnetofonowych, które stanowią załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Na tym protokół zakończono.

 Protokołowała :

   K. Zielińska

     Inspektor

  Załącznik Nr 3 do protokołu

PORZĄDEK OBRAD

VII SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

dnia 28 maja 2007 roku.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Zajęcie stanowiska w przedmiocie przesiedlenia mieszkańców z osuwiska w Kamionce Wielkiej 

5. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.

6. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiary godzin zajęć dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin.

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu Funduszu Zdrowotnego dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Kamionka Wielka.

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Jamnica i Mszalnica.

10. Rozpatrzenie wniosku Pana Pawła Sierotowicza o przekwalifikowanie na cele budowlane działek nr: 493 i 445/1 położonych w Mystkowie.

11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.

12. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży gruntu w Królowej Górnej tzw. „Czarnej Kępicy”.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007.
14. Ustosunkowanie się do oferty Pani Urszuli Lech – Juśkiewicz w sprawie zakupu przez Gminę gruntu w Kamionce Wielkiej.

15. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

16. Bieżące sprawy Rady Gminy.

17. Zakończenie obrad.

