 P R O T O K Ó Ł  Nr XXVI/2005

z obrad XXVI SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA

z dnia 28 grudnia 2005 roku

Prowadzący Sesję                    - mgr  Benedykt PORĘBA  –  przewodniczący

                                               Rady Gminy

Miejsce obrad                           - sala Gminnego Ośrodka Kultury

                                                 w Kamionce Wielkiej

Czas trwania                             - godz. 900 – 1230
Uczestnicy                                - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą 

                                                 zał. nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą  

                                                 obecności stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad                         - stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.1  
Otwarcie Sesji. 

Otwarcia obrad XXVI Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał mgr Benedykt PORĘBA - przewodniczący Rady Gminy witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości.


Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 Radnych, w związku z tym sesja jest prawomocna.

Ad. 2 
Przyjęcie porządku obrad. 
(taśma I strona A-13)
Prowadzący sesję przedstawił porządek obrad jak w zaproszeniu na sesję i wniósł o wprowadzenie zmian, a mianowicie:

dodatkowo wprowadzić:

w pkt. 19. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie opłat za odprowadzanie ścieków do zbiorowych urządzeń kanalizacyjnych.
Pkt. 20. Wybór przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych.

Punkty 19 -21 otrzymają oznaczenie punktów 21 – 23.
Zapytał, czy są dodatkowe wnioski do porządku obrad. 

Wniosków nie zgłoszono.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt porządku obrad sesji wraz z wprowadzonymi zmianami.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek obrad XXVI sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 3. 
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

(taśma I strona A - 107)


Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z XXV Sesji Rady Gminy, 
był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Radni mieli możliwość zapoznania
się z nim. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Zwrócił się z zapytaniem,
czy są uwagi do treści protokołu.

Uwag nie wniesiono. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu
z poprzedniej sesji Rady Gminy. 


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli protokół.

Ad. 4 
Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

(taśma I strona A -123)


Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków.

Stanisław SĘDZIMIR  –  zapytał, czy mieszkańcy, którzy zostali włączeni do kanalizacji mają zgłaszać się do spisania umów, skoro już jedną umowę podpisali?
Tadeusz BODZIONY – zgłosił potrzebę założenia progu na drodze pomiędzy Plebanią a Kościołem, ponieważ jest tam bardzo niebezpiecznie, ludzie wychodzą z Kościoła bocznym wyjściem wprost na drogę.
Jan ROLA – poruszył problem złego zimowego utrzymania drogi powiatowej na odcinku od Kamionki Wielkiej do Boguszy. Powstały koleiny, można uszkodzić samochód. Przejeżdżający pługiem nie spuszcza nisko pługa, ponadto jeździ z opróżnieniem oraz nie odbiera telefonów.
Stanisław PORĘBA – poinformował, że w Mystkowie odśnieża Pan Skraba z Ptaszkowej, robi to bardzo solidnie, tylko prośba, aby odśnieżał wcześniej rano.
Stanisław  KIEŁBASA – ponowił wniosek o dalsze podejmowanie działań w celu ograniczenia prędkości na drodze krajowej w miejscowości Mszalnica, ponieważ ostatnio zwołana komisja na tej drodze nie przyniosła oczekiwanych efektów. Znaki założone będą pewnie za kilka miesięcy. Zaproponował, aby wybrać delegację i pójść w tej sprawie do Senatora Koguta, albo wystąpić do Zarządu Dróg Krajowych i Autostrad w Krakowie.
Edward NOWAK - poruszył również problem zimowego utrzymania drogi powiatowej na odcinku od Kamionki Wielkiej do Boguszy. Powstały koleiny, a na poboczach powstały zamarznięte kołnierze śniegu, które stanowią niebezpieczeństwo w ruchu kołowym. Droga ta jest powiatowa  i nie należy lekceważyć odśnieżania. Począwszy od Kamionki w stronę miasta droga jest dobra, natomiast w drugą stronę, droga jest fatalna.  Zgłosił wniosek o wzmocnienie bezpieczeństwa na drogach poprzez budowę chodników, bądź poszerzenie poboczy przez nadsypanie ziemią. W Królowej Górnej od osiedla Milenium kolo Szkoły w stronę Jędrusika jest odcinek drogi, który w pierwszej kolejności wymaga rozwiązania problemu.
Tadeusz KOCEMBA – poruszył sprawę odśnieżania drogi na odcinku od Kamionki do Kamionki Górnej. Droga jest fatalnie utrzymana, były przypadki, że trzeba było wyciągać autobus z rowu.
Wójt Gminy – poprosił, aby interweniować bezpośrednio w Powiatowym Zarządzie Dróg, im będzie więcej interwencji, tym efekty będą lepsze.
Stanisław KULPA  – poinformował, że jest problem z kursowaniem autobusu do Końca Wsi. Zdarzają się przypadki, że autobus zawraca koło Szkoły Podstawowej Nr 2 w Kamionce Górnej i dalej nie jedzie. Pracownicy spóźniają się do pracy, bo nie zdążą dojechać, a młodzież do szkoły.
Ad. 5. 

Informacja Wójta Gminy o działalności międzysesyjnej.

(taśma I strona A-303)


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym
temacie.

         Wójt Gminy poinformował, że budżet gminy za rok 2005 został zrealizowany. I etap kanalizacji został zakończony, pieniądze z Sapardu wpłynęły i zostały przelane  na spłatę zaciągniętego kredytu. Jest problem z dodatkowymi wnioskami na przyłącz do kanalizacji, ponieważ są to dodatkowe koszty,  które muszą być pokryte z budżetu gminy. Łącznie uzbiera się około 100 dodatkowych wniosków w ramach I etapu kanalizacji. W chwili obecnej trwa spisywanie umów na regulowanie należności za ścieki, poprzednie umowy były na partycypowanie w kosztach budowy kanalizacji w wysokości 800 zł. Naliczanie należności za ścieki będzie w oparciu o liczniki dla tych odbiorców, którzy założą liczniki, natomiast dla pozostałych naliczanie będzie ryczałtowe zgodnie z rozporządzeniem. Dobrze, że mieszkańcy są chętni do włączenia swych budynków do kanalizacji, gdyż w przeciwnym razie gmina musiałaby wydać nakaz podłączenia zgodnie z przepisami prawa. Podstawił informację o ilości wydanych decyzji i zarządzeń oraz przetargach, która stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad. 6 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2005.

(taśma I strona A-367)

Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy poinformowała, że proponuje się zwiększenie dochodów gminy o kwotę 100.000 zł w dz. 010 - rolnictwo i łowiectwo, w rozdziale 01010 - infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi, z tytułu darowizn w postaci pieniężnych wpłat dokonanych przez odbiorców na kanalizację sanitarną. 
Proponuje się dokonanie zmian w wydatkach budżetowych polegających na zwiększeniu środków finansowych o kwotę 70.000 zł w dz. 010 - rolnictwo i łowiectwo, rozdział 01010 – infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi - na wydatki majątkowe związane z budową kanalizacji sanitarnej w wysokości 77.500 zł oraz w rozdziale 01095 – pozostała działalność - na wydatki bieżące związane z edukacją rolną w wysokości 500 zł.
Proponuje się dokonanie zwiększeń w dz. 600 – transport  - rozdział 60078 – usuwanie skutków klęsk żywiołowych o kwotę 21.960 zł, zmniejszając w dz. 700 -gospodarka mieszkaniowa, w rozdziale 70078 – usuwanie skutków klęsk żywiołowych o kwotę 21.960 zł jako przesunięcie środków przeznaczonych na udział własny gminy w wydatkowaniu środków finansowych związanych z opracowaniem studium przesiedlenia ludności zgodnie z decyzją Wojewody.
Ponadto proponuje się zwiększenie w dziale 756 – dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem, w rozdziale 75647 – pobór podatków, opłat i niepodatkowych należności budżetowych – o kwotę 4.000 zł na wypłatę tzw. inkasa sołtysów. W dz. 801 – oświata i wychowanie, rozdziale 80101 – szkoły podstawowe -  zwiększenie  o kwotę 5.000 zł na wydatki związane z budową Szkoły Podstawowej w Mszalnicy. 

W dziale 921 – kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, w rozdziale 92101 – domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby – zwiększenie o kwotę 13.000 zł z przeznaczeniem na dotację dla GOK w wysokości 2.000 zł oraz na wydatki majątkowe związane z budową sceny w Domu Ludowym w Mystkowie w wysokości 4.500 zł i robotami budowlanymi w Świetlicy Wiejskiej w Boguszy w wysokości 6.500 zł.
W sumie proponuje się dokonanie zwiększeń budżetu o kwotę 121.960 zł, a zmniejszenie o kwotę 21.960 zł, co daje zmiany ogółem o kwotę 100.000 zł.
Prowadzący sesję otworzył dyskusję. 
Piotr WITEK – zgłosił wniosek o poddanie pod głosowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2005.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2005.

 Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując
uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXVI(220)2005

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 grudnia 2005 roku

w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2005.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 7 
Podjęcie uchwały budżetowej na rok 2006.
(taśma I strona A-421)

Prowadzący sesję poprosił przewodniczących poszczególnych komisji o opinie w przedmiotowym temacie.

Stanisław KULPA – przew. Komisji Budżetu – przedstawił wspólną opinię Komisji Budżetu i Komisji Rozwoju w brzmieniu:

„Komisje w wyniku obszernej dyskusji nad projektem budżetu gminy na rok 2006 wnioskują o wprowadzenie zmian w wydatkach majątkowych zawartych w załączniku nr 6 do projektu uchwały budżetowej (str.16), a mianowicie:

1) zdjąć kwotę 150 tyś. zł z budowy Gimnazjum w Mystkowie,

2) zdjąć kwotę 230 tyś. zł z budowy Szkoły Podstawowej W Mszalnicy.

W ten sposób wygospodarowane środki finansowe w łącznej kwocie 380 tyś. zł Komisje wnioskują przeznaczyć na:

	Lp.
	Nazwa zadania
	Kwota zł

	1. 
	Droga Bratyszowiec w Królowej Górnej
	20.000

	2. 
	Remiza OSP w Królowej Górnej
	20.000

	3. 
	Malowanie dachu na Zespole Szkół w Królowej Górnej
	10.000

	4. 
	Ułożenie kostki brukowej przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Kamionce Wielkiej
	40.000

	5. 
	Boisko szkolne za rzeką w Kamionce Wielkiej
	20.000

	6. 
	Droga Pagórek w Królowej Polskiej
	30.000

	7. 
	Droga Zagóra w Mszalnicy
	30.000

	8. 
	GOK – Zespoły Regionalne
	20.000

	9. 
	Świetlica w Boguszy
	40.000

	10. 
	Droga Wyręby w Boguszy
	30.000

	11. 
	Aneks żywieniowy przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej
	80.000

	12. 
	Ułożenie kostki brukowej przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej
	5.000

	13. 
	Droga Rachelówka do Migacza w Kamionce Górnej
	35.000


Tadeusz BODZIONY – przew. Komisji Rewizyjnej – poinformował, że  Komisja Rewizyjnej i Komisja Oświaty na swym wspólnym posiedzeniu wypracowała identyczną opinię, jak przedstawił Przewodniczący Komisji Budżetu Kulpa i zgłosił wniosek o poddanie pod głosowanie projektu budżetu na rok 2006 wraz z wnioskami zawartymi w opinii.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję.

Piotr WITEK – stwierdził, że budżet na roku 2006 jest wyjątkowy. Poprosił, aby w dobrym nastawieniu odebrać jego wypowiedź. Jest to budżet ostatni w tej kadencji Rady Gminy. Poprzednie budżety były przedstawiane przez Wójta i z niewielkimi zmianami były przyjmowane. W projekcie budżetu na rok 2006 próbuje się dokonać dużych zmian. Zastanawia się nad tym, co się stało, że proponuje się tyle zmian, co jest powodem takiego zachowania. Uważa, że budżet został przygotowany rozmyślnie, jest on lepszy, jak ten po propozycji zmian. Nad każdym elementem projektu budżetu trzeba się zastanowić. Drobne sprawy mogą być załatwione poprzez Rady Sołeckie, natomiast konkretne gminne zadania planuje się z góry. Uważa, że projekt budżetu przedłożony przez Wójta jest dobry, jest wręcz lepszy od tego po wprowadzeniu proponowanych zmian. Podziękował w imieniu mieszkańców Mszalnicy za przychylność do budowy Szkoły Podstawowej w tej wsi. Były nadzieje, że uda się dzieci wyciągnąć ze starego zagrzybionego budynku Szkoły. Zgłosił wniosek o poddanie pod głosowanie projektu budżetu przedłożonego przez Wójta Gminy.
Wójt Gminy – poprosił, aby poddać pod głosowanie nie zaciąganie kredytu na budowę Szkoły Podstawowej w Mszalnicy, ponieważ jeśli ściągnięto planowane pieniądze na budowę tej Szkoły, to nie ma możliwości zaciągnięcia kredytu.

Ponadto stwierdził, że nie ma sensu mówić, że w gminie coś nie zrobiono, tylko należy wskazać to, co udało się zrealizować. Jak rozpoczynano kanalizację, to też słychać było głosy, że wybieramy się z motyką na słońce, a jednak I etap udało się już zrealizować.

(taśma I strona B-1)

Poinformował, że z obrad dzisiejszej Sesji wycofał uchwalenie regulaminu utrzymania czystości i porządku w gminie, aby można było jak najdłużej odciągać sprawę. Podziękował za uchwalenie budżetu na rok 2006.

Skarbnik Gminy – poprosiła o zmniejszenie wydatków na rok 2006 o kwotę kredytu 850.000 zł.


Prowadzący sesję stwierdził, że skoro zmniejszono wielkość środków finansowych na budowę Szkoły Podstawowej w Mszalnicy, to nie ma możliwości zaciągnięcia kredytu. W związku z tym poddał pod głosowanie zdjęcie zaciągnięcia kredytu w wysokości 850.000 zł na budowę Szkoły Podstawowej w Mszalnicy.


Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 osób,

- za głosowało                        - 11 osób,

- przeciw głosowało                -   0 osób,

- wstrzymały się                     -   3 osoby,

przyjęli poddane pod głosowanie zmiany w uchwale budżetowej na rok 2006.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały budżetowej na rok 2006 wraz ze zmianami zawartymi w opiniach Komisji Rady Gminy.

 Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 osób,

- za głosowało                        - 11 osób,

- przeciw głosowało                -   0 osób,

- wstrzymały się                     -   3 osoby,
zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  BUDŻETOWA 

GMINY KAMIONKA WIELKA NA ROK 2006

Nr  XXVI(221)2005

Rady Gminy Kamionka Wielka

z dnia 28 grudnia 2005 roku.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 8 
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2006.
(taśma I strona B- 89)

Prowadzący sesję stwierdził, że temat ten był na posiedzeniach Komisji  Rady omówiony i uwag nie wniesiono. Poprosił przewodniczących poszczególnych komisji o opinie w przedmiotowym temacie.

Tadeusz BODZIONY -  przew. Komisji Rewizyjnej - przedstawił wspólną opinię Komisji Rewizyjnej i Komisji Oświaty w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2006”.

Stanisław KULPA – przew. Komisji Budżetu – przedstawił wspólną opinię Komisji Budżetu i Komisji Rozwoju w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2006”.


Prowadzący sesję otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2006.

 Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXVI(222)2005

Rady Gminy Kamionka Wielka z dnia 28 grudnia 2005 roku.

w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2006.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 9 
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2006.
(taśma I strona B- 101)

Prowadzący poprosił przewodniczących poszczególnych komisji o opinie w przedmiotowym temacie.

Stanisław KULPA – przew. Komisji Budżetu – przedstawił wspólną opinię Komisji Budżetu i Komisji Rozwoju w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2006 i jednocześnie wnioskują o organizowanie olimpiad w szkołach, bądź na szczeblu gminnym z zakresu przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii”.

Tadeusz BODZIONY -  przew. Komisji Rewizyjnej - przedstawił wspólną opinię Komisji Rewizyjnej i Komisji Oświaty w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2006 i jednocześnie wnioskują o organizowanie olimpiad w szkołach, bądź na szczeblu gminnym z zakresu przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii”.


Prowadzący sesję otworzył dyskusję.

Edward NOWAK – przew. GKRP – poinformował, że wniosek w sprawie organizowania olimpiad był na posiedzeniu Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  rozważany i podjęto o organizowaniu olimpiad.

Rafał GIENIEC – zgłosił wniosek, aby punkt porządku sesji dot. zwiększenia ilości punktów sprzedaży napojów alkoholowych był rozpatrywany wcześniej, ponieważ jeśli będzie większa liczba punktów sprzedających alkohol na terenie gminy, to równocześnie będą większe środki finansowe na realizację Gminnego Programu Przeciwdziałania Alkoholizmowi.
Wójt Gminy – poinformował, że w przypadku zwiększenia wpłat z tytułu opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, to i tak środki finansowe muszą przejść przez budżet.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2006.

 Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXVI(223)2005

Rady Gminy Kamionka Wielka z dnia 28 grudnia 2005 roku.

w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2006.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 10.

Podjęcie uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Kamionka Wielka z  organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2006 roku.
(taśma I strona B- 143)

Prowadzący poprosił przewodniczących poszczególnych komisji o opinie w przedmiotowym temacie.

Stanisław KULPA – przew. Komisji Budżetu – przedstawił wspólną opinię Komisji Budżetu i Komisji Rozwoju w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt  uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Kamionka Wielka z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2006 roku.

Tadeusz BODZIONY -  przew. Komisji Rewizyjnej - przedstawił wspólną opinię Komisji Rewizyjnej i Komisji Oświaty w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt  uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Kamionka Wielka z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2006 roku.


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.
Wójt Gminy – poinformował, że tak, jak informował na posiedzeniach Komisji Rady Gminy w oparciu o tą uchwałę Ludowym Klubom Sportowym  mogą być zlecane zadania gminy z zakresu kultury fizycznej.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Kamionka Wielka z  organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2006 roku.

 Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXVI(224)2005

Rady Gminy Kamionka Wielka z dnia 28 grudnia 2005 roku
W sprawie programu współpracy Gminy Kamionka Wielka z  organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2006 roku.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 11 
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych dla Gminy Kamionka Wielka na rok 2006”.

(taśma I strona B- 188)

Prowadzący poprosił przewodniczących poszczególnych komisji o opinie w przedmiotowym temacie.

Stanisław KULPA – przew. Komisji Budżetu – przedstawił wspólną opinię Komisji Budżetu i Komisji Rozwoju w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt  uchwały w sprawie przyjęcia „Planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych dla Gminy Kamionka Wielka na rok 2006”.

Tadeusz BODZIONY -  przew. Komisji Rewizyjnej - przedstawił wspólną opinię Komisji Rewizyjnej i Komisji Oświaty w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt  uchwały w sprawie przyjęcia „Planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych dla Gminy Kamionka Wielka na rok 2006”.


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że sporządzenie rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych wynika z rozporządzenia Ministra Gospodarki i Pracy z dnia 25 października 2005 roku w sprawie trybu organizowania prac społecznie użytecznych (Dz. U. Nr 210, poz. 1745). Do 31 stycznia każdego roku  począwszy od 2006 roku, gmina zobowiązana jest przyjąć plan i przesłać go Staroście Nowosądeckiemu i  Kierownikowi Ośrodka Pomocy Społecznej. W oparciu o opracowany plan i zawarte porozumienie z Powiatowym Urzędem Pracy można będzie zatrudniać osoby bezrobotne korzystające ze świadczeń pomocy społecznej do wykonywania prac społecznie użytecznych na terenie gminy. Tygodniowo można zatrudnić bezrobotnego w wymiarze 10 godzin za wynagrodzeniem 6 zł za 1 godzinę pracy.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych dla Gminy Kamionka Wielka na rok 2006”.

 Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXVI(225)2005

Rady Gminy Kamionka Wielka z dnia 28 grudnia 2005 roku

w sprawie przyjęcia „Planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych dla Gminy Kamionka Wielka na rok 2006”.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad. 12 
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Kamionka Wielka na lata 2005 – 2013.
(taśma I strona B - 235)

Prowadzący poprosił przewodniczących poszczególnych komisji o opinie w przedmiotowym temacie.

Tadeusz BODZIONY -  przew. Komisji Rewizyjnej - przedstawił wspólną opinię Komisji Rewizyjnej i Komisji Oświaty w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt  uchwały w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Kamionka Wielka na lata 2005 – 2013”.


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że został opracowany Plan Rozwoju Lokalnego Gminy Kamionka Wielka na lata 2005 – 2013, który jest wymagany przy  ubieganiu się o dodatkowe środki finansowe. Jest to plan rozwoju całej gminy. Wniosków o dodatkowe pieniądze jest składanych wiele, ale tylko nieliczne przechodzą. 
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Kamionka Wielka na lata 2005 – 2013”.

 Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXVI(226)2005

Rady Gminy Kamionka Wielka z dnia 28 grudnia 2005 roku

w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Kamionka Wielka na lata 2005 – 2013”.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad. 13
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2006. 

(taśma I strona B-314)


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym
temacie.

         Wójt Gminy poinformował, że po spotkaniu z przedstawicielami związków zawodowych i dyrektorami szkół udało się uzgodnić regulamin wynagradzania nauczycieli. Związki zawodowe wyraziły zgodę na uchwalenie regulaminu w wersji obowiązującej w roku 2005. Dyrektorzy szkół wyrazili pozytywne opinie.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2006.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXVI(227)2005

Rady Gminy Kamionka Wielka z dnia 28 grudnia 2005 roku

w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2006.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad. 14. 
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii do projektu Rozporządzenia Wojewody Małopolskiego w sprawie Południowomałopolskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu.

(taśma I strona B-360)
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że Sejmik Województwa  uchwalił Obszar Chroniony Krajobrazu Województwa Nowosądeckiego, a w związku z dokonaną  zmianą podziału administracyjnego kraju nadano nową nazwę w brzmieniu Południowomałopolski Obszar Chronionego Krajobrazu i ustalono przebieg jego granic.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii do projektu Rozporządzenia Wojewody Małopolskiego w sprawie Południowomałopolskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA  Nr  XXVI(228)2005

Rady Gminy Kamionka Wielka z dnia 28 grudnia 2005 roku

w sprawie wyrażenia opinii do projektu Rozporządzenia Wojewody Małopolskiego w sprawie Południowomałopolskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad. 15. 
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia dla terenu Gminy Kamionka Wielka liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających  powyżej 4,5 % alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży, jak i w miejscu sprzedaży. 

 (taśma I strona B-397)

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że sprawa dotycząca zwiększenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych na terenie gminy była rozpatrywana na poprzednich sesjach Rady Gminy, lecz nie podjęto o zwiększeniu. Wpłynęły wnioski o  wydanie zezwoleń  i jest propozycja zwiększenia o 3 punkty, czyli łącznie byłoby na terenie gminy 12 punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży

Prowadzący sesję poprosił przewodniczących poszczególnych komisji o opinie w przedmiotowym temacie.

Stanisław KULPA – przew. Komisji Budżetu – przedstawił wspólną opinię Komisji Budżetu i Komisji Rozwoju w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt  uchwały w sprawie uchwalenia dla terenu Gminy Kamionka Wielka liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5 % alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży, jak i w miejscu sprzedaży, zwiększając o 3 punkty”.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję.

Piotr WITEK – stwierdził, że jest zdecydowanie przeciwny i chce to jasno i bez skrupułów wyrazić. Uważa, że zwiększając ilość punktów świadomie przykłada się rękę do tych, co nadużywają alkoholu. Albo Rada Gminy idzie w kierunku zwiększenia i wydawania zezwoleń kto tylko chce, albo w kierunku utrzymania ilości obowiązujących punktów.
Edward NOWAK – poinformował, że Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wnioskuje o zwiększenie ilości punktów o 3, gdyż w przeszłości gdy był jeden punkt sprzedaży, to faktycznie było ograniczenie, w chwili obecnej jest po kilka punktów i tego ograniczenia nie ma. Alkohol można kupić wszędzie.
Wójt Gminy – poinformował, że z końcem roku kończą się 3 punktom sprzedaży zezwolenia na sprzedaż. Są dodatkowe wnioski o wydanie zezwoleń. Asortowi trzeba wydać zezwolenie, bo w przeciwnym razie  odwoła się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego i sprawę wygra.

Piotr WITEK – uważa, że powiało atmosferą, że wszystko jedno, czy będzie więcej, czy mniej punktów. Zwiększenie ilości punktów sprzedaży napojów alkoholowych jest przybliżeniem alkoholu do osób uzależnionych i to należy brać pod uwagę, podejmując decyzję w tym temacie.
Wójt Gminy – uważa, że zakazami nie da się problemu rozwiązać.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia dla terenu Gminy Kamionka Wielka liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5 % alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży, jak i w miejscu sprzedaży
 Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło                - 14 osób,

- za głosowało                                    -   8 osób,

- przeciw głosowało                             -  3 osoby,

- wstrzymały się                                  -  3 osoby  

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXVI(229)2005

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 listopada 2005 roku

w sprawie uchwalenia dla terenu Gminy Kamionka Wielka liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5 % alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży, jak i w miejscu sprzedaży.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.


Prowadzący sesję ogłosił 15 – minutową przerwę.
Ad.16 
.
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka, wsi Kamionka Wielka i Bogusza.

 (taśma I strona B-535)

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że wpłynęły wnioski o zmianę w planie zagospodarowania przestrzennego z terenów rolnych pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną, a mianowicie:

- w Boguszy             – Barbary i Kazimierza Zabawa zam. Nowy Sącz,

                              - Maria i Antoni Janus zam. Bogusza,

- w Królowej Górnej – Michał Szeptak zam. Królowa Górna,

- w Mystkowie         – Bogdan Borek zam. Nowy Sącz,

- w Mszalnicy           - Michał Kiełbasa zam. Mszalnica

oraz wniosek o zmianę w części tekstowej planu dla terenów działalności produkcyjnej, obsługi technicznej i gospodarczej  Firmy Nomico w Kamionce Wielkiej z uwagi na planowaną działalność usługową.


Prowadzący sesję poprosił przewodniczących poszczególnych komisji o opinie w przedmiotowym temacie.

Tadeusz BODZIONY -  przew. Komisji Rewizyjnej - przedstawił wspólną opinię Komisji Rewizyjnej i Komisji Oświaty w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt  uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka, wsi Kamionka Wielka i Bogusza”.

Stanisław KULPA – przew. Komisji Budżetu – przedstawił wspólną opinię Komisji Budżetu i Komisji Rozwoju w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt  uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka, wsi Kamionka Wielka i Bogusza”.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka, wsi Kamionka Wielka i Bogusza.

 Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując
uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXVI(230)2005

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 grudnia 2005 roku

w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka, wsi Kamionka Wielka i Bogusza.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Ad. 17. 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Kamionka Wielka i Kamionka Mała.

 (taśma I strona B-542)

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie  uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Kamionka Wielka i Kamionka Mała dotyczy w Kamionce Wielkiej wniosku Tadeusza Malczaka o zmianę przeznaczenia gruntów rolnych pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną oraz w Kamionce Małej wniosek Pana Jana Kosa o zmianę przeznaczenia gruntów na tereny produkcyjno – usługowe.


Prowadzący sesję poprosił przewodniczących poszczególnych komisji o opinie w przedmiotowym temacie.

Tadeusz BODZIONY – przew. Komisji Rewizyjnej – przedstawił wspólną opinię Komisji Rewizyjnej i Komisji Oświaty w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Kamionka Wielka i Kamionka Mała”.

Stanisław KULPA – przew. Komisji Rozwoju – przedstawił wspólną opinię Komisji Budżetu i Komisji Rozwoju w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Kamionka Wielka i Kamionka Mała”.


Prowadzący sesję otworzył dyskusję.
Stanisław SĘDZIMIR – stwierdził, że jeśli będzie wybudowana droga do Hurtowni Kosa o szerokości 6 metrów i będzie zrobiony chodnik to nie będzie problemu, bo takie były uzgodnienia z Panem Kosem.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały  w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Kamionka Wielka i Kamionka Mała.

 Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując
uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXVI(231)2005

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 grudnia 2005 roku

w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Kamionka Wielka i Kamionka Mała.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Ad. 18 
Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy.

(taśma I strona B-577)

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że droga w terenie przebiega po gruncie będącym własnością Pana Juliana Świguta natomiast na mapie jej przebieg jest w innym miejscu i jest we władaniu gminy. Nie można dokonać zamiany, ponieważ gmina nie jest właścicielem, tylko droga ta jest we władaniu gminy, dlatego też Pan Świgut chce nieodpłatnie przekazać na rzecz gminy. Trzeba będzie wydzielić działkę pod drogą.

Prowadzący sesję poprosił przewodniczących poszczególnych komisji o opinie w przedmiotowym temacie.

Tadeusz BODZIONY – przew. Komisji Rewizyjnej – przedstawił wspólną opinię Komisji Rewizyjnej i Komisji Oświaty w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność Gminy”.

Stanisław KULPA – przew. Komisji Rozwoju – przedstawił wspólną opinię Komisji Budżetu i Komisji Rozwoju w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność Gminy”.


Prowadzący sesję otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność Gminy.

 Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując
uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXVI(232)2005

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 grudnia 2005 roku

w sprawie  nabycia nieruchomości na własność Gminy.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Ad. 19.
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie opłat za odprowadzanie ścieków do zbiorowych urządzeń kanalizacyjnych.

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że w poprzedniej uchwale w sprawie opłat za odprowadzanie ścieków do zbiorowych urządzeń kanalizacyjnych wkradł się błąd i przy stawkach opłat za ścieki nie dopisano, że jest to opłata za 1 m3.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie opłat za odprowadzanie ścieków do zbiorowych urządzeń kanalizacyjnych.

 Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując
uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXVI(233)2005

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 grudnia 2005 roku

zmieniająca uchwałę w sprawie opłat za odprowadzanie ścieków do zbiorowych urządzeń kanalizacyjnych.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Ad. 20 
Wybór przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych.


Prowadzący sesję poinformował, że Radny Kazimierz Bochenek złożył pisemną rezygnację z funkcji przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych. W związku z tym zgłosił kandydaturę Radnej Władysławy Bodziony, która pełni funkcję zastępcy przewodniczącego tej Komisji.
Tadeusz BODZIONY – zgłosił kandydaturę Radnego Edwarda Nowaka.

Dalszych kandydatur nie zgłoszono.


Prowadzący sesję zgłosił wniosek, aby głosowanie odbyło się jawne i poddał go pod głosowanie.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęli wniosek o jawnym przeprowadzeniu głosowania w sprawie wyboru przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych.

Prowadzący sesję zapytał Radnego Edwarda Nowaka, czy wyraża zgodę na kandydowanie?
Edward NOWAK -  nie wyraził zgody.


Prowadzący sesję zapytał Radną Władysławę Bodziony, czy wyraża zgodę na kandydowanie?
Władysława BODZIONY – wyraziła zgodę.

Prowadzący sesję w głosowaniu jawnym poddał pod głosowanie kandydaturę Władysławy Bodziony na przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie wybrali Radną Władysławę Bodziony przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka.
 Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując
uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXVI(234)2005

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 grudnia 2005 roku

zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

Ad. 21.
Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

(taśma II strona A-1)


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o udzielenie odpowiedzi na wnioski
i zapytania radnych.

          Wójt Gminy udzielając odpowiedzi poinformował, że w sprawie:

· podpisania nowych umów - sprawa dotyczy umów na regulowanie należności za zrzut ścieków do kanalizacji sanitarnej, 
· założenia progu na drodze – do założenia progu potrzebny jest projekt organizacji ruchu.
Tadeusz BODZIONY -  poinformował, że wychodząc bocznym wyjściem z Kościoła w Mystkowie dzieci zjeżdżają wprost na drogę, a ruch kołowy jest duży i występuje zagrożenie bezpieczeństwa na drodze.
Wójt Gminy – uważa, że jeśli jest główne wyjście z Kościoła w Mystkowie, to należy z niego korzystać, natomiast ograniczyć korzystanie z wyjścia bocznego jeśli stwarza zagrożenie dla ruchu drogowego. Bez dokumentacji nie można nic zrobić, a koszt opracowania dokumentacji będzie. Jeśli Sołectwo Mystków zabezpieczy środki finansowe, to zadanie można zrealizować.

Benedykt PORĘBA -  poinformował, że sprawa zostanie rozważona na posiedzeniu Rady Sołeckiej w Mystkowie.
Wójt Gminy udzielając dalszych odpowiedzi poinformował, że w sprawie:
· odśnieżania – Radny Świgut rozmawiał z Dyrektorem Czerwińskim z PZD w sprawie odśnieżania, a ponadto wystosowane zostanie pismo o dyscyplinowanie odśnieżającego. Poprosił, aby potwierdzać faktycznie wykonanie usługi. Stwierdził, że odśnieżanie nie polega na tym, aby wydać pieniądze, tylko, żeby dobrze wykonać prace,
· chodników – chcąc cokolwiek organizować, to trzeba mieć pieniądze na współfinansowanie. Dnia 04.01.2006 roku jest spotkanie z dyrektorem Krajowego Zarządu Dróg w sprawie drogi krajowej pod Cieniawą. Gmina nie jest właścicielem dróg powiatowych, dlatego też nie może na drogach powiatowych nic wykonywać, ani nie może występować o środki finansowe. Na 2006 rok nie ma zabezpieczenia środków finansowych na współfinansowanie chodników. Koszt budowy 1 km chodnika bez dokumentacji wynosi 100.000 – 120.000 zł, natomiast koszt dokumentacji wynosi w granicach 30.000 – 40.000 zł. Stwierdził, że prędkość jazdy trzeba dostosowywać do warunków.
Bogumiła KMAK – poinformowała, że rozeznała sprawę uszkodzonego przystanku autobusowego koło Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej.  W dniu wypadku faktycznie było ślisko, na miejscu wypadku była Policja, jest możliwość pokrycia kosztów naprawy poprzez firmę ubezpieczeniową.
Stanisław SĘDZIMIR – zapytał, jak przedstawia się sprawa kanalizacji w przysiółku „Nad Kamionką” w Jamnicy?
Wójt Gminy – poinformował, że w tym rejonie jest osuwisko, dokumentacja musiała być przerobiona i musi być wydane nowe pozwolenie na budowę.

Benedykt PORĘBA -  zapytał, czy jest sporządzona dokumentacja powykonawcza sieci kanalizacyjnej?

Wójt Gminy – poinformował, że inwentaryzacja powykonawcza musi być, ponieważ nie można by rozliczyć robót z Sapardem.

Piotr WITEK – uważa, że należy przygotować informację o stanie bezpieczeństwa na drogach, jakieś wyjście musi się znaleźć. Na drodze krajowej odbyło się spotkanie, w tym samym dniu co był pogrzeb chłopca, który zginął w wypadku samochodowym. Wnioski były, że ograniczyć prędkość trzeba, ustawić radary i znak „Dzieci”. Trzeba znaleźć rozwiązanie, albo wybudować przejście podziemne, albo nadziemne. Był również wniosek, aby wystąpić z pismem w sprawie drogi krajowej w Mszalnicy do Dyrektora Zarządu Dróg Krajowych i Autostrad w Krakowie.

Prowadzący Sesję poddał pod głosowanie wniosek o wystąpienie do Dyrektora Zarządu Dróg Krajowych i Autostrad  w Krakowie w sprawie rozwiązania problemu ograniczenia prędkości na drodze krajowej w Mszalnicy.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.

Wójt Gminy – uważa, że Krajowy Zarząd Dróg jest administratorem drogi krajowej i on odpowiada za te drogi. Jeśli nie jest kompetentny w jakiś sprawach, to powinien skierować pismo do kompetentnych władz.
Ad.22 
Bieżące sprawy Rady Gminy.
(taśma II strona A-390)

 Wójt Gminy – zapoznał z notatką służbową stanowiącą załącznik Nr 20 do niniejszego protokołu z przeprowadzonej rozmowy z Państwem Barbarą i Józefem Tokarczyk w sprawie wyjaśnienia sprawy budowy drogi, za którą Państwo Ewa i Jarosław Lelito żądają odszkodowania. Poinformował, że na wiosnę zostanie naniesiona nowa droga na mapę i wyliczone, jaką powierzchnię działki zajęto pod drogę. 
Poinformował również, że mieszkania w Ośrodku Zdrowia nie nadają się na pomieszczenia na potrzeby Ośrodka Pomocy Społecznej. Korytarz jest bardzo wąski,  pomieszczenia są też małe, nawet meble, które posiada na wyposażeniu OPS się nie zmieszczą. Koszt adaptacji szacuje się na kwotę 40.000 zł.

Bogumiła KMAK -  poruszyła sprawę budowy chodników. Uważa, że chodniki powinno się budować na miarę Unii Europejskiej. Widziała na innych gminach, że budują chodniki asfaltowe i betonowe. Chodniki takie są łatwiejsze w utrzymaniu i są ogólnie dobre. 

Prowadzący sesję zapoznał z życzeniami noworocznymi, które wpłynęły do Rady Gminy Kamionka Wielka.
Ad. 23 
Zakończenie obrad.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXVI Sesji Rady Gminy
prowadzący sesję mgr Benedykt PORĘBA  – przewodniczący Rady Gminy  -
podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na
2 taśmach magnetofonowych, które stanowią załącznik nr 21 do niniejszego
protokołu.


Na tym protokół zakończono.

Protokołowała :

K. Zielińska

  inspektor

Zał. nr 3 do protokołu
PORZĄDEK OBRAD
XXVI SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA
dnia 28 grudnia 2005 roku.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.

5. Informacja Wójta Gminy o działalności międzysesyjnej.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2005.

7. Podjęcie uchwały budżetowej na rok 2006.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2006.

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2006.

10. Podjęcie uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Kamionka Wielka z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2006 roku.

11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych dla Gminy Kamionka Wielka na rok 2006”.

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Kamionka Wielka na lata 2005 – 2013.

13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2006.

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii do projektu Rozporządzenia Wojewody Małopolskiego w sprawie Południowomałopolskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu.

15. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia dla terenu Gminy Kamionka Wielka liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających  powyżej 4,5 % alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży, jak i w miejscu sprzedaży. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka, wsi Kamionka Wielka i Bogusza.

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Kamionka Wielka i Kamionka Mała.

18. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy.

19. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie opłat za odprowadzanie ścieków do zbiorowych urządzeń kanalizacyjnych
20. Wybór przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych.

21. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

22. Bieżące sprawy Rady Gminy.

23. Zakończenie obrad.
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