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P R O T O K Ó Ł  Nr III/2006 

z obrad III SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

z dnia 28 grudnia  2006 roku

Prowadzący Sesję                    - mgr  inż. Zenon KRUCZEK  –  przewodniczący 

                                               Rady Gminy 

Miejsce obrad                           - sala Gminnego Ośrodka Kultury

                                                 w Kamionce Wielkiej

Czas trwania                             - godz. 9:00 – 12:20
Uczestnicy                                - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał.                                                   nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą                                                   obecności  stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad                         - stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.1 

Otwarcie Sesji.   


Otwarcia obrad III Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał mgr inż. Zenon KRUCZEK - przewodniczący Rady Gminy - witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości.


Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 Radnych, w związku z tym sesja jest prawomocna.

Ad. 2 

Przyjęcie porządku obrad. 

Prowadzący sesję przedstawił porządek obrad jak w zaproszeniu na sesję i zgłosił wniosek o ujęcie dodatkowego punktu w brzmieniu:

„Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2007”

i zapytał, czy są jeszcze inne wnioski do porządku obrad. 

Wójt Gminy zgłosił wniosek o zdjęcie pkt. 16 w brzmieniu :

„Rozpatrzenie wniosku Pana Mariana Malczaka  w sprawie zapłaty odszkodowania i przejęcia drogi na własność gminy”.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt porządku obrad wraz ze zmianą brzmienia pkt. 16, a mianowicie skreślenie „Rozpatrzenie wniosku Pana Mariana Malczaka  w sprawie zapłaty odszkodowania i przejęcia drogi na własność gminy”, a w to miejsce wprowadzenie „Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2007”


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek obrad III sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 3. 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

( taśma I strona A - 80)


Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z II Sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Radni mieli możliwość zapoznania się z nim. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie wniesiono. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli protokół. 

Ad. 4 

Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

(taśma I strona A – 91)


Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków. 

Ryszard PORADOWSKI – radny Rady Powiatu – podziękował za zaproszenie na sesję, wyraził chęć współpracy i pomocy dla gminy, złożył życzenia noworoczne.
Józef PYZIK – podziękował za zaproszenie na sesję. Poinformował, że jest radnym Rady Powiatu, prowadzi działalność gospodarczą. Podziękował za wybór, za oddane głosy na jego kandydaturę. Wyrazić chęć współpracy oraz poinformował, że po 15 stycznia 2007 roku Pan Andrzej Romanek z Sejmiku Wojewódzkiego i Poseł Arkadiusz Mularczyk są chętni do spotkania się z Radą Gminy Kamionka Wielka.
Rafał GIENIEC – poprosił o przekazanie informacji na temat komunikacji lokalnej na terenie gminy.
Stanisław SĘDZIMIR – poinformował, że ostatnio w Kościele było czytane pismo w sprawie podniesienia stawki opłat za zrzut ścieków w związku z wpuszczaniem do kanalizacji gnojowicy i przepompowywanie szamb. Poprosił o wyjaśnienie sprawy.
Ad. 5 

Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

(taśma I strona A-205)


Wójt Gminy poinformował, że sprawy finansowe zostały zamknięte. Do zapłacenia jest faktura za roboty na Szkole Podstawowej w Mszalnicy, jest również zobowiązanie finansowe na Gimnazjum w Mystkowie, które zostanie zapłacone w styczniu 2007 roku. Koszty budowy kanalizacji sanitarnej znacznie wzrosną w stosunku do kwot wykazanych we wniosku o środki finansowe na wspólną realizację tego zadania. Rok 2007 będzie trudny do pozyskania pieniędzy, ponieważ w niektórych województwach zmieniły się zarządy województw. Nowe zarządy korygują wnioski i dopiero po wakacjach będzie można występować z nowymi wnioskami.   
W sprawie komunikacji lokalnej Wójt poinformował, że przeprowadzono rozmowy z MPK i PKS. Zgodnie z umową obowiązuje 6-cio miesięczny okres wypowiedzenia. W dniu dzisiejszym dostarczono do MPK wypowiedzenie umowy z mocą od 1 stycznia 2007 roku z terminem rozwiązania umowy z dniem 30 czerwca 2007 roku.  Zgodnie z uzgodnieniami z PKS, w terminie możliwie szybkim wejdą na obsługę linii 37. Od 1 stycznia 2007 roku  MPK schodzi z linii 14, a od 01 lipca 2007 roku z pozostałych linii.    
Przekazał informację o ilości wydanych decyzji administracyjnych, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  
Zenon KRUCZEK -  stwierdził, że przy uzgadnianiu rozkładu jazdy należy uwzględnić kursy, które były realizowane przez Kamionkę Górną. 
Bogumiła KMAK -  zgłosiła potrzebę zajęcia się radnych powiatowych odcinkiem drogi od mostu Popielówka do Stanczaka w Kamionce Wielkiej. Wczoraj na tym odcinku drogi był wypadek samochodowy i wiele wypadków zdarza się w tym miejscu. Być może droga jest źle wyprofilowana, blisko drogi rosną drzewa.
Stanisław PORĘBA – dyr. ZSP-G w Królowej Górnej – zwrócił uwagę na dostosowanie rozkładu jazdy PKS do rozkładu lekcji w Zespole Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Królowej Górnej, aby uczniowie nie zostali bez możliwości dojazdu do szkoły. Lekcje zostały dostosowane do rozkładu jazdy MPK. Wykupionych jest ponad 90 biletów w MPK na dowóz uczniów. 
Zenon KRUCZEK – poprosił radnych rady powiatu o rozeznanie, jaki będzie koszt poboczy przy drogach powiatowych, aby można było wykonać w centrum poszczególnych wsi chodniki przy drogach. W bieżącym roku nie zabezpieczono na ten cel środków finansowych, ale w przyszłym roku do tematu tego trzeba podejść.
Skarbnik Gminy – stwierdziła, że droga Nowy Sącz – Kamionka  na pewnym odcinku drogi od mostu do granicy z gminą Kamionka Wielka jest administrowana przez Miejski Zarząd Dróg. Odcinek ten nie jest oświetlony, nawierzchnia drogi jest bardzo zniszczona. Z obwodnicy zjeżdża się na tę drogę jak w ciemny tunel. Gdyby ściągnąć kilka lamp z obwodnicy, a założyć na odcinku drogi w kierunku Kamionki, to znacznie poprawiłoby się bezpieczeństwo w ruchu drogowym na tym odcinku. Poprosiła radnych rady powiatu, aby się tym tematem zajęli.
Stanisław KIEŁBASA – stwierdził, że droga przez Mszalnicę do Cieniawy ma wiele do życzenia. Kursuje tą drogą linia autobusowa 15. Jest bardzo pilna potrzeba odwodnienia tej drogi.
Ad. 6 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2006
(taśma I strona A - 478)


Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy poinformowała, że proponuje się zwiększenie dochodów gminy o kwotę 114.767 zł, zaś zwiększenie wydatków o kwotę 117.767 zł, a zmniejszenie o kwotę 3.000 zł.

 Dochody  proponuje się zwiększyć w następujących działach:
- w dziale 020 – leśnictwo – gospodarka leśna - o kwotę 1.300 z tytułu dzierżawy   obwodów łowieckich,

- w dziale 600 – transport i łączność – o kwotę 21.000 zł, jako środki finansowe   pozyskane od Marszałka Województwa na remonty dróg wewnętrznych,
- w dziale 756 – dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych    jednostek nie posiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich    poborem – o kwotę 92.467 zł z tytułu podatku od nieruchomości w wysokości    2% wartości budowli przyjętej na stan I etapu kanalizacji sanitarnej.
Wydatki proponuje się zwiększyć o kwotę 117.767 zł, w szczególności: 

- w dziale 600 – transport i łączność - o kwotę 21.000 zł na drogi publiczne    gminne,

- w dziale 750 – administracja publiczna - o kwotę 92.467 zł na zapłacenie    podatku od nieruchomości od budowli przyjętej na stan inwestycji I etapu    kanalizacji zgodnie z ustawą o podatkach i opłatach lokalnych,
- w dziale 757 – obsługa długu publicznego – zmniejszenie o kwotę 3.000 zł     z uwagi na obniżenie stóp procentowych,

- w dziale – 801 – oświata i wychowanie – gimnazja - o kwotę 800 zł na    zapłacenie brakujących środków finansowych na budowie Gimnazjum    w Mystkowie,

- w dziale 921 – kultura i ochrona dziedzictwa narodowego – domy i ośrodki     kultury, świetlice i kluby – w  wydatkach majątkowych o kwotę 3.500 zł na    zapłacenie wydatków związanych z remontem Świetlicy Wiejskiej w Boguszy.
Przepływ środków finansowych zostaje zachowany. W budżecie zostają środki finansowe na kanalizację I etapu, na pokrycie kosztów niedokończonych robót. Środki te będą proponowane jako wolne środki na to zadanie w roku przyszłym. 

Prowadzący sesję otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2006.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           -  15 osób,

- za głosowało                               -  13 osób,

- przeciw głosowało                       -    0  osób,

- wstrzymały się                            -    2 osoby,

 zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  III(9)2006

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 grudnia 2006 roku

w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2006.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 7 

Podjęcie uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Kamionka Wielka z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2007.

(taśma I strona A - 560)


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt  Gminy poinformował, że stosownie do ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, Rada Gminy uchwala roczny program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz wskazuje zadania, które będą realizowane przez organizacje pożytku publicznego. Na terenie gminy sprawa dotyczy LKS „Skalnik” i „Królovia”. 

Prowadzący sesję otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.

Prowadzący sesję  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Kamionka Wielka z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2007.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr III/10/2006
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 grudnia 2006 roku

w sprawie programu współpracy Gminy Kamionka Wielka z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2007.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 8 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2007.

(taśma I strona  A – 579)


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt  Gminy poinformował, że ustawodawca nałożył na Radę Gminy obowiązek uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Pieniądze na realizację programu pochodzą z opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. Pieniądze te nie mogą być wykorzystywane na inne cele.  Zaplanowano kwotę 67.000 zł. Omówił zadania ujęte w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2007. 
(taśma I strona B-1)
Przedstawił podział środków na poszczególne zadania.
Prowadzący sesję  stwierdził, że program wszyscy radni otrzymali, podejmowane działania przez członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych są wysoko oceniane  w regionie i na szczeblu centralnym. Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2007.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           -  15 osób,

- za głosowało                               -  14 osób,

- przeciw głosowało                       -    0  osób,

- wstrzymała się                            -    1 osoba,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  III/11/2006
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 grudnia 2006 roku

w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2007.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 9 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2007.

(taśma I strona B - 96)


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt  Gminy poinformował, że ustawodawca nałożył na gminę obowiązek uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii. Omówił zadania ujęte w programie oraz poinformował, że na realizację programu zaplanowano kwotę 3.000 zł. 
Prowadzący sesję otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.

Prowadzący sesję  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2007.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           -  15 osób,

- za głosowało                               -  14 osób,

- przeciw głosowała                       -    1  osoba,

- wstrzymało się                            -    0 osób,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  III/12/2006

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 grudnia 2006 roku

w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2007.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 10 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych dla Gminy Kamionka Wielka na rok 2007”.

 (taśma I strona B - 147)

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że w ubiegłym roku podejmowana była uchwała  w sprawie przyjęcia planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych. W ramach zorganizowanych prac społecznie użytecznych w roku 2006 zatrudnionych było 10 bezrobotnych w wymiarze 10 godzin tygodniowo za wynagrodzeniem 6 zł za godzinę. Omówił projekt uchwały. Poinformował, że w roku 2007 planowane jest zatrudnienie 20 osób bezrobotnych.
Prowadzący sesję otworzył dyskusję.

Tadeusz BODZIONY – uważa, że należy podjąć działania by można było jak najwięcej osób bezrobotnych zatrudnić.

Prowadzący sesję  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych dla Gminy Kamionka Wielka na rok 2007”.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  III/13/2006
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 grudnia 2006 roku

w sprawie przyjęcia „Planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych dla Gminy Kamionka Wielka na rok 2007”.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. 11 

Podjęcie uchwały w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet radnych.

(taśma I strona B - 213)

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że zaproponowane były dwa projekty uchwał przewidujące diety za udział w każdym posiedzeniu Rady Gminy oraz zryczałtowane diety miesięczne. Na posiedzeniu Komisji Budżetu i Komisji Rozwoju wypracowano pozytywną opinię do projektu uchwały przewidującej diety za udział w każdym posiedzeniu Rady Gminy.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję.

Rafał GIENIEC – stwierdził, że na posiedzeniu komisji wnioskował, aby pozostać na dotychczasowych zasadach wysokość diety i formę wypłaty. Uważa, że radni nie są po to, by zarabiać, tylko by realizować zadania. Ponowił wniosek, aby utrzymać diety w wysokości dotychczasowej z wypłatą za udział w każdym posiedzeniu. 
Prowadzący sesję  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet radnych.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  III/14/2006

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 grudnia 2006 roku

w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet radnych.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 12 
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia miesięcznej diety dla sołtysów.
(taśma I strona B - 265)

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt  Gminy poinformował, że zgodnie z przepisami prawa, sołtysom nie może być wypłacana dieta za udział w sesji Rady Gminy ani posiedzeniu Komisji Rady Gminy. W związku z tym jest propozycja podwyższenia miesięcznej diety dla sołtysów do wysokości 400 zł przy liczbie mieszkańców w sołectwie do 2.000 osób i powyżej 2.000 mieszkańców - 0,20 zł od jednego mieszkańca. Zwiększenie diety dla sołtysa powyżej 2.000 mieszkańców dotyczy sołectwa Kamionka Wielka, które jest największym sołectwem w gminie.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.

Prowadzący sesję stwierdził, że Komisje pozytywnie ustosunkowały się do przedłożonego projektu uchwały. Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia miesięcznej diety dla sołtysów

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  III/15/2006

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 grudnia 2006 roku

w sprawie ustalenia miesięcznej diety dla sołtysów

Uchwała ta stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
Ad.13 
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości.
(taśma I strona B – 305)
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt  Gminy omówił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości. Poinformował, że jest propozycja ustalenia wynagrodzenia z tytułu inkasa w wysokości 10% wartości zainkasowanej kwoty.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję.
Stanisław KIEŁBASA – stwierdził, że kadencja sołtysów się kończy, będą nowe wybory, więc nowi sołtysi winni wówczas ustosunkować się do uchwały.

Prowadzący sesję  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  III/16/2006

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 grudnia 2006 roku

w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad. 14 
Podjęcie uchwały budżetowej na rok 2007.
(taśma I strona B - 360)

Prowadzący sesję stwierdził, że na posiedzeniu Komisji Rady mocno dyskutowano nad projektem budżetu gminy na rok 2007, wypracowano stosowną opinię. Poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy stwierdził, że Rada Gminy jest przed uchwaleniem najważniejszej uchwały, jaką jest uchwała budżetowa. Budżet gminy na rok 2007 planowany jest w wysokości ponad 20 mln zł. Omówił planowane dochody oraz wydatki. Zwrócił uwagę na sprawę osuwisk na terenie gminy. Planowane jest zwiększenie budżetu w dochodach w stosunku do przedstawionego projektu uchwały budżetowej na rok 2007 o kwotę 1.427.568 zł z tytułu dotacji celowych na usuwanie skutków klęsk powodziowych na pokrycie kosztów przesiedlenia ludności z osuwiska w Kamionce Wielkiej w wysokości 927.568 zł oraz opracowanie dokumentacji stabilizacji osuwiska w Jamnicy w wysokości 500.000 zł. Proponuje się zwiększenie wydatków o kwotę 1.763.460 zł w tym na stabilizację osuwiska w Jamnicy 604.000 zł a przesiedlenie ludności z osuwiska w Kamionce Wielkiej w wysokości 2.593.480 zł. Różnicę w wysokości 335.892 zł planuje się pokryć z zaciąganych kredytów przez gminę. Ponadto zwrócił uwagę  na wysokość subwencji oświatowej, której nie wystarcza na utrzymanie oświaty. Do bieżącego utrzymania szkół gmina musi dołożyć. Ważną sprawą jest uchwalenie regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2007, ponieważ wiąże się to z budżetem. Odbyło się jeszcze jedno spotkanie ze związkami zawodowymi i uzgodniono wysokość dodatku za wychowawstwo kwotowo oraz pozostawienie dodatku motywacyjnego na dotychczasowych zasadach. Koszt uzgodnień regulaminu wynosi ok. 16.000 zł. W projekcie budżetu zaplanowano większe środki finansowe  do dyspozycji sołectw. Omówił wydatki inwestycyjne planowane na rok 2007. Poinformował, że zapłacono 50.000 zł za budowę mostu „Jaroszówka” w Mystkowie, do zapłacenia pozostała kwota 70.000 zł. W roku 2007 musi opracowane być kilka dokumentacji projektowo – kosztorysowych, gdyż w przeciwnym razie nie będzie można występować o dodatkowe środki finansowe. Poprosił, aby Rada Gminy wzięła tę sprawę pod uwagę przy uchwalaniu budżetu gminy. Poinformował, że jest możliwość pozyskania pieniędzy na centra wsi, ale musi być opracowany plan rozwoju lokalnego danej wsi. 
Prowadzący sesję otworzył dyskusję.

Benedykt PORĘBA -  zapytał, ile kosztuje opracowanie planu rozwoju lokalnego wsi?

Wójt Gminy – poinformował, że Pani Sołtys wsi Kamionka Wielka sama opracowała plan rozwoju lokalnego wsi Kamionka Wielka bez kosztów i w zależności od tego, jakie zadania będą ujęte  w planie, to trzeba opracować dokumentację projektowo - kosztorysową.

Kazimierz BOCHENEK – poruszył sprawę dobudowy kuchni przy Szkole Podstawowej w Jamnicy. Zeskładowana cegła się sypie, a pieniędzy na rozbudowę nie zabezpieczono w budżecie. Ponadto remontu wymaga droga od Szkoły do Błajka. Zawnioskował, aby z oszczędności na dotacji dla MPK, jakie będą z tytułu zmiany przewoźnika, 50.000 zł przeznaczyć na wnioskowane zadania w Jamnicy.
Zygmunt BARAN – stwierdził, że w sesji uczestniczy Dyrektor Szkoły w Jamnicy, by wypowiedziała się, czy potrzebna jest dobudówka do Szkoły. 
Wanda SMAJDOR -  dyr. SP w Jamnicy – stwierdziła, że na pewno dobudowa byłaby potrzebna, ale w pierwszej kolejności należy opracować dokumentację projektowo – kosztorysową, ponieważ ten projekt co jest, jest z lat osiemdziesiątych.
Stanisław KIEŁBASA – stwierdził, że uczestniczył w posiedzeniu Komisji Rady i przysłuchiwał się dyskusji nad projektem budżetu gminy. Uważa, że budowa Szkoły Podstawowej w Mszalnicy idzie ślamazarnie. Są trudności z oferentami  do przetargów, fachowcy wyjechali do pracy za zagranicę. Każda inwestycja, która jest przeciągana w czasie, to drożeje.
(taśma II strona A – 1)

Stanisław SĘDZIMIR – zgłosił potrzebę remontu drogi od mostu do Hurtowni Kosa. Są takie dziury, że podwoziem samochodu ociera się o drogę. 
Tadeusz BODZIONY – stwierdził, że budynek Gimnazjum w Mystkowie będzie nie przykryty, mury będą mokły. Gdyby skierować pieniądze na jedną wieś, to wówczas budżet gminy nie zostanie uchwalony i nie będzie to dobre rozwiązanie.  Każdy chciałby, żeby można było wiele zrobić, ale zrobić można tyle, na ile starcza pieniędzy. Uważa, że trzeba dochodzić do wspólnych uzgodnień, kłótnie nic nie dadzą. Jest niezadowolony z budżetu gminy, ale będzie głosował za jego przyjęciem, bo ciągnięcie przez każdego radnego w swoją stronę, nic nie da. Dla Jamnicy nie przewidziano pieniędzy, jest wniosek o 50.000 zł, ale każdy liczy na wyrost, może mniejsza kwota wystarczy. Gmina nie może zgodzić się na tak wysoką dotację, jaką wyliczyło MPK. Budżet musi się równoważyć pomiędzy dochodami i wydatkami. Uważa, że nie należy się różnić, do sprawy podchodzić należy całościowo dla dobra całej gminy.
Piotr WITEK – uważa, że na posiedzeniu Komisji Rady wypracowano opinię i trzeba ją podtrzymać. Nie należy się kurczowo trzymać kwoty zaplanowanej na dane zadanie, bo gdyby udało się zrealizować dane zadanie taniej, to różnicę w kosztach przeznaczyć na opracowanie dokumentacji, by można było ubiegać się o dodatkowe pieniądze. 
Kazimierz BOCHENEK -  zapytał, czy jest możliwość ściągnięcia z pieniędzy zaplanowanych na dotację z MPK? W ciągu roku zawsze są nowe możliwości finansowe.

Wójt Gminy – zapytał, jaki jest sens dobudówki  do Szkoły Podstawowej w Jamnicy, czy nie lepiej by było opracować dokumentację na budowę sali gimnastycznej i przy tej okazji coś dobudować.  Nie można mówić, że budowa Szkoły Podstawowej w Mszalnicy rozciąga się w czasie, ponieważ jest to inwestycja, która jest szybciej realizowana. Ponadto, jeśli gmina otrzymuje pieniądze na osuwiska, to musi zrealizować to zadanie, bo gdyby coś się stało tym ludziom, to wówczas sprawą się zajmie prokurator. Stwierdził, że Radni są tymi osobami, którzy mogą cały projekt budżetu zmienić. Zwiększono środki finansowe do dyspozycji sołectw i z tych pieniędzy można zrealizować wiele drobnych prac w poszczególnych sołectwach. Trzeba tak zagospodarowywać pieniądze, aby je jeszcze pomnażać. Z wiejskich pieniędzy można  wyasygnować środki finansowe np. na opracowanie dokumentacji budowy chodnika. Nie można tak zrobić, że będą  pieniądze do wzięcia, a gmina nie będzie do tego przygotowana.
Skarbnik Gminy – uważa, że występuje ogólny problem lokalny wsi Jamnica. Przy Szkole nie ma boiska szkolnego, nie ma sali gimnastycznej, trzeba podjąć wspólne działania o pozyskanie gruntu. Z urzędu trudno jest dopiąć sprawę, jeśli nie ma zgody ze strony współwłaścicieli. Jeśli będzie uzgodniona działka, to prosić będzie o jej zakup na cele szkolne. Zadeklarowała opracowanie  wszelkiej dokumentacji dla pozyskania dodatkowych środków finansowych dla wsi Jamnica.

Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię w przedmiotowym temacie.

Rafał GIENIEC – przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – przedstawił wspólną opinię Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Budżetu i Finansów w brzmieniu:

1. W zakresie projektu uchwały budżetowej na rok 2007, Komisje wnioskują o ściągnięcie  z wydatków gminy kwoty 260.000 zł, a mianowicie:

· 100.000 zł z kanalizacji,

· 100.000 zł z dopłaty dla MPK na komunikację,

·   50.000 zł z budowy Szkoły Podstawowej w Mszalnicy,

·   10.000 zł z komputerów.

Ściągniętą kwotę 260.000 zł Komisje wnioskują o przeznaczenie na:

· 35.000 zł na oświetlenie uliczne w Królowej Polskiej

· 25.000 zł na remont dróg w Królowej Polskiej

· 25.000 zł na remont drogi w Mszalnicy Zagóra

·  5.000 zł na remont budynku LKS Skalnik w Kamionce Małej

·  5.000 zł na wykonanie zatoczki za torami w Kamionce Wielkiej

· 20.000 zł budowa mostu Ptakówka w Kamionce Wielkiej

· 50.000 zł budowa boiska za rzeką w Kamionce Wielkiej

· 15.000 zł remont drogi Migacze w Kamionce Wielkiej

· 20.000 zł budowa Świetlicy Wiejskiej w Boguszy

· 10.000 zł remont drogi za rzeką w Boguszy

·   5.000 zł remont drogi od mostu do hurtowni w Kamionce Małej

·   5.000 zł remont-malowanie mostu koło Acapulco w Kamionce Małej

· 15.000 zł wymiana okien w Domu Ludowym w Mystkowie

· 10.000 zł boisko sportowe w Mystkowie

· 15.000 zł budowa Gimnazjum w Mystkowie 

Benedykt PORĘBA – uważa, że emocje są potrzebne. Radny powinien kierować się rozważnym rozumem, rozpatrywać sprawy pod kątem całości gminy. Kiedyś został uchwalony wieloletni plan inwestycyjny i trzeba go realizować. Otwierają się możliwości pozyskania środków finansowych, ale gmina się musi do tego przygotować. 
Piotr WITEK – poprosił, by radni ustosunkowali się do propozycji, by pieniądze wnioskowane na drobne zadania w poszczególnych sołectwach przeznaczyć na opracowanie dokumentacji dla przygotowania gminy do pozyskania dodatkowych pieniędzy na realizację zadań gospodarczych.
Rafał GIENIEC – uważa, że winno się uszanować wolę większości i przegłosować wypracowaną opinię przez Komisje Rady Gminy. 

Prowadzący sesję stwierdził, że jest zgłoszony wniosek radnego Bochenka, by ściągnąć kwotę 50.000 zł z dotacji MPK i przeznaczyć na dobudowę Szkoły Podstawowej w Jamnicy i poddał go pod głosowanie.


Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           -  15 osób,

- za głosowała                               -    1 osoba,

- przeciw głosowało                       -  10 osób,

- wstrzymały się                            -    4 osoby,

odrzucili poddany pod głosowanie wniosek.

Prowadzący sesję  poddał pod głosowanie projekt uchwały budżetowej na rok 2007 wraz z wnioskami zawartymi w opinii Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska z dnia 15 grudnia 2006 roku i wnioskiem Wójta dot. wniesionej autopoprawki w zakresie osuwisk na terenie wsi Jamnica i Kamionka Wielka.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           -  15 osób,

- za głosowała                               -  14 osób,

- przeciw głosowała                        -    1 osoba,

- wstrzymało się                             -    0 osób,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA BUDŻETOWA

GMINY KAMIONKA WIELKA NA ROK 2007

Nr  III/17/2006

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA

z dnia 28 grudnia 2006 roku

Uchwała ta stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. 15 
 Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka – 2 uchwały.

(taśma I strona A - 590)

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt  Gminy poinformował, że  wpłynęły dwa wnioski w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, a mianowicie:

· działka nr 824 położona w Mszalnicy z terenów rolnych pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną

· działka nr 367/7 położona w Jamnicy z terenów przemysłowych pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną z dopuszczeniem usług”.

(taśma II strona B – 1) 

Prowadzący sesję stwierdził, że opinie Komisji Rady są pozytywne, więc poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           -  15 osób,

- za głosowało                               -  14 osób,

- przeciw głosowało                       -    0 osób,

- wstrzymała się                            -    1 osoba,

 zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  III/18/2006

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 grudnia 2006 roku

w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka
Uchwała ta stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad. 16 
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2007.

(taśma II strona B – 24)
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że na posiedzeniu Komisji Rady w dniu 15.12.2006 roku przedstawione były propozycje, które były konsultowane ze związkami zawodowymi. Propozycje te jeszcze raz były konsultowane ze związkami zawodowymi w dniu 19.12.2006 roku i związki zawodowe zaakceptowały projekt regulaminu z uwzględnieniem opinii wypracowanej przez Komisje Rady w dniu 15.12.20006 roku. Koszty wprowadzenia zmian w regulaminie wynagradzania nauczycieli uzgodnione ze związkami zawodowymi wynosiły ok. 45.000 zł a po ponownej konsultacji ze związkami zawodowymi w dniu 19.12.2006 roku obniżyły się do kwoty ok. 16.000 zł. Dodatki motywacyjne uzgodniono pozostawić na dotychczasowych zasadach.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję.

Stanisław PORĘBA – dyr.-uważa, że kwoty za wychowawstwo były bardzo niskie i należy je zwiększyć, natomiast środki finansowe na dodatki motywacyjne powinny być takie, aby dyrektor miał narzędzie motywacji do pracy dla nauczycieli.

Prowadzący sesję poinformował, że 19 grudnia br przeprowadzone były ponowne konsultacje ze związkami zawodowymi. Zapoznał z protokołem uzgodnień regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2007 z dnia 19.12.2007r, który stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Piotr WITEK – uważa, że lepszym rozwiązaniem jest pozostawić sprawę dodatków motywacyjnych na dotychczasowych zasadach, a uwzględnić dodatek za wychowawstwo kwotowo.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2007 w wersji uzgodnionej ze związkami zawodowymi.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło           -  15 osób,

- za głosowało                               -  14 osób,

- przeciw głosowało                       -    0 osób,

- wstrzymała się                            -    1 osoba,

 zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  III/19/2006

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 grudnia 2006 roku

w sprawie ustalenia Regulaminu Wynagradzania Nauczycieli  na rok 2007.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Ad. 17 

Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

(taśma II strona B - 219)


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o udzielenie odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych. 

Wójt Gminy odpowiadając na wnioski, zapytania i interpelacje radnych poinformował, że:

· w sprawie kanalizacji – mieszkańcy wpuszczają do sieci kanalizacyjnej gnojowicę oraz nieczystości z szamba. Na komorze pomiarowej rejestrowane są zanieczyszczenia ścieków. Sądeckie Wodociągi naliczą wyższe stawki za zrzut ścieków, jeżeli sytuacje takie będą się powtarzać. Mieszkańcy sami powinni zwracać uwagę na takie zachowania, bo w przeciwnym razie będą płacić wyższe stawki za korzystanie z kanalizacji. 
Ad. 18 
Bieżące sprawy Rady Gminy.

(taśma II strona B - 322)


Prowadzący sesję poinformował, że w dniu 03 stycznia 2007 roku  o godz. 14:00 w Urzędzie Gminy odbędzie się spotkanie radnych i sołtysów ze wsi Królowa Polska, Królowa Górna i Bogusza z przedstawicielami Dyrekcji PKS w sprawie przejęcia obsługi linii 37 przez PKS. Poprosił o udział w tym spotkaniu wymienione osoby.

Kazimierz BOCHENEK – zgłosił potrzebę wykonania rozgraniczenia drogi za Błajkiem w Jamnicy w roku 2007.
Wójt Gminy – stwierdził, że sprawa musi trafić na drogę sądową.

Ad. 19
Zakończenie obrad.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad III Sesji Rady Gminy
prowadzący sesję mgr inż. Zenon KRUCZEK  – przewodniczący Rady Gminy  -
podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na dwóch taśmach magnetofonowych, które stanowią załącznik nr 17 do niniejszego
protokołu.


Na tym protokół zakończono.

 Protokołowała :

   K. Zielińska

     inspektor

  Załącznik Nr 3 do protokołu

PORZĄDEK OBRAD

III SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

dnia 28 grudnia 2006 roku.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.

5. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2006.

7. Podjęcie uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Kamionka Wielka z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2007.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2007.

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2007.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych dla Gminy Kamionka Wielka na rok 2007”.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet radnych.

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia miesięcznej diety dla sołtysów.

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości.

14. Podjęcie uchwały budżetowej na rok 2007.

15. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.

16. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2007.

17. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

18. Bieżące sprawy Rady Gminy.

19. Zakończenie obrad.

