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P R O T O K Ó Ł  Nr XIV/2007
z obrad XIV SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

z dnia 28 grudnia 2007 roku

Prowadzący Sesję         - Piotr WITEK  – wiceprzewodniczący Rady Gminy
Miejsce obrad               - sala w Gminnym Ośrodku Kultury w Kamionce Wielkiej
Czas trwania                 - godz. 9:00 – 13:50
Uczestnicy      - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał.                                       nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą                                       obecności  stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad             - stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 1 

Otwarcie Sesji.   


Otwarcia obrad XIV Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał Piotr WITEK - wiceprzewodniczący Rady Gminy - witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości.


Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 14  Radnych, w związku z tym sesja jest prawomocna.

Ad. 2 

Przyjęcie porządku obrad. 

Prowadzący sesję przedstawił porządek obrad jak w zaproszeniu na sesję z jednoczesnym wnioskiem o wprowadzenie dodatkowych punktów w porządku obrad, a mianowicie wprowadzić dodatkowo w punkcie 16:
16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości        wynagrodzenia za inkaso podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości.

17. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju        i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych będących        w posiadaniu Spółki z o.o. „Sądeckie Wodociągi”.

Punkty 16 – 18 otrzymają oznaczenie punktów 18 – 20 i zapytał, czy są jeszcze inne wnioski i propozycje do porządku obrad.
Wniosków nie zgłoszono.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie porządek obrad sesji.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek obrad XIV sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 3 
Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.
(taśma I strona A – 90)


Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z XIII Sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Radni mieli możliwość zapoznania się z nim. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie wniesiono. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli protokół. 

Ad. 4 
Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

(taśma I strona A -106)


Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków. 

Włodzimierz ROLKA -  zgłosił, że kierowcy PKS wprowadzają pasażerów w błąd, że od 01 stycznia 2008 roku nie będzie PKS jeździł.

Tadeusz BODZIONY – wyjaśnił, że PKS nadal będzie obsługiwał komunikację na terenie gminy zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami.
Ad. 5 
Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.
(taśma I strona A – 142)

Wójt Gminy poinformował, że zadania zapisane w budżecie gminy na rok 2007 zostały zrealizowane. W trakcie realizacji jest budowa budynków w ramach przesiedlenia mieszkańców z osuwiska. Jeden budynek planowany do budowy w byłym kamieniołomie nie został rozpoczęty z uwagi na trwający spór spadkobierców. Zostały podjęte rozmowy z Ministerstwem Spraw Wewnętrznych i Administracji w sprawie przesunięcia terminu zakończenia robót i podpisano aneks.  Termin realizacji zadania przesunięto do 30 czerwca 2008 roku. Stabilizacja osuwiska w Jamnicy została zakończona i rozliczenie sporządzono. Budżet 2007 roku uda się zamknąć bez zaciągania kredytu. Przekazał informację o przeprowadzonych przetargach oraz o ilości wydanych decyzji i zarządzeń, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.  
Włodzimierz ROLKA – zapytał, czy budynek planowany do budowany  w kamieniołomie, będzie budowany?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że sprawa rozchodziła się o projekt, ponieważ jest konflikt między ojcem i córką. Na dzień dzisiejszy Urząd Gminy dysponuje  oświadczeniem ojca i córki, że wyrażają zgodę na budowę.
Zygmunt BARAN – zapytał, kto naprawi drogę „Nad Kamionkę” w Jamnicy, która została zniszczona w trakcie prac związanych ze stabilizacją osuwiska w Jamnicy?

Wójt Gminy -  wyjaśnił, że jest spisane porozumienie z wykonawcą, w przyszłym roku droga zostanie naprawiona przez wykonawcę realizującego stabilizację osuwiska.
Ad. 6 
Podjęcie uchwały budżetowej na rok 2008.

(taśma I strona A – 282)
Prowadzący sesję stwierdził, że do 15 listopada Wójt Gminy zobowiązany jest przedstawić Radzie Gminy projekt budżetu na rok następny. Budżet został w terminie przedłożony. Poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że jest to już drugi kolejny budżet, nad którym obraduje Rada Gminy obecnej kadencji. Planowane dochody na rok 2008 wynoszą 21.219.180 zł, natomiast wydatki 22.895.180 zł. Niedobór budżetu planowany jest w kwocie 1.676.000 zł, natomiast przychody budżetu w kwocie 2.177.000 zł i rozchody budżetu w kwocie 501.000 zł. Wnioski zgłoszone na posiedzeniu Komisji Rady Gminy zostały w projekcie budżetu uwzględnione. Omówił projekt budżetu poszczególnymi działami w dochodach i wydatkach. Zaznaczył, że w projekcie budżetu nie zawarto rezerwy oświatowej. W budżecie ujęto wszystkie propozycje zgłoszone przez dyrektorów. W sprawie wywozu śmieci sprawa się skomplikowała. W wyniku Rozporządzenia Ministra Ochrony Środowiska Marszałek Województwa zarządził zwiększoną opłatę za przyjęcie śmieci na wysypisko do wysokości 160 zł za 1 tonę. Na 1 tonę wchodzi 5 m3 śmieci. Dla gminy daje to koszt 38 zł za 1 m3  wywiezionych śmieci. Średnio miesięcznie gmina wywozi 766 m3. Ustawodawca nie daje możliwości dopłaty do wywozu śmieci. Ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminie zobowiązuje właścicieli nieruchomości do podpisania umów na wywóz śmieci z firmą dokonującą wywozu. Rada Gminy będzie musiała podjąć konkretną decyzję. Jest przygotowywany nowy projekt uchwały o utrzymaniu czystości i porządku w gminie i sprawa musi być uregulowana. Jeśli nie zmieni się zasad zagospodarowania śmieci, to koszty wywozu będą bardzo wysokie. Koszt wywozu śmieci segregowanych wynosi ok. 20.000 zł i trzeba dążyć do wprowadzenia segregacji. 

Prowadzący sesję podziękował Wójtowi Gminy jako organowi wykonawczemu gminy za uwzględnienie wniosków zgłoszonych na Komisjach Rady Gminy.

Wójt Gminy – zapoznał z opinią RIO  w sprawie projektu budżetu gminy na rok 2008.
Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię z posiedzenia Komisji Rady Gminy.

Benedykt PORĘBA – przew. Komisji Rewizyjnej – przedstawił wspólną opinię Komisji Rady Gminy w brzmieniu:

1. Komisje po dokładnej analizie projektu budżetu na rok 2008 wnioskują o :

· ściągniecie kwoty 100.000 zł z planowanej rezerwy celowej na dopłatę do realizacji zadania „zaopatrzenie wsi w wodę”,

· ściągnięcie kwoty 50.000 zł z wydatków bieżących na dopłaty do funkcjonującej komunikacji lokalnej na terenie gminy,

· zwiększenie planowanego kredytu o kwotę 300.000 zł

i tak wygospodarowaną kwotę 450.000 zł przeznaczyć na:

1) budowę chodnika w Kamionce Wielkiej od Zielińskiego w stronę Kamionki Małej – 100.000 zł,

2) uporządkowanie obejścia koło budynku Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej w tym remont drogi dojazdowej z tyłu budynku, ułożenie kostki brukowej na długości 25 metrów i szerokości 3 metrów, budowa placu zabaw dla dzieci wraz z wyposażeniem, zakup pokrywy na studnię – 70.000 zł,

3) remont dróg: w Mszalnicy – Zagóra do przystanku PKP (25.000 zł) i Szczecinówka w Królowej Polskiej (25.000 zł) – 50.000 zł,

4) remont dróg w Kamionce Wielkiej: Koniec wsi (30.000 zł), Żakówka (30.000 zł) i Dworskie (30.000 zł) – 90.000 zł,

5) remont dróg w Kamionce Małej: do Lelitów (10.000 zł), do Ogórka (10.000 zł) – 20.000 zł,
6) remont dróg w Jamnicy: Pod Kunów i do Chruślickiego – 25.000 zł,
7) remont dróg w Królowej Górnej – 20.000 zł,

8) dokończenie remontu Świetlicy Wiejskiej w Boguszy (35.000 zł) i remont  kotłowni w Szkole Podstawowej w Boguszy (15.000 zł) – 50.000 zł,
9)   zakup gruntu pod boisko w Mystkowie (10.000 zł) oraz wymiana instalacji elektrycznej i malowanie Szkoły Podstawowej w Mystkowie (15.000 zł) – 25.000 zł.
(taśma I strona B -1)
Zgłosił wniosek o przyjęcie budżetu gminy na rok 2008 z wnioskami zgłoszonymi przez radnych na posiedzeniu komisji rady gminy.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu: 
UCHWAŁA BUDŻETOWA  Nr XIV/87/2007
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 grudnia 2007 roku

Uchwała ta stanowi załącznik nr 5  do protokołu.

Ad. 7 
Podjęcie uchwały w sprawie programu współpracy gminy Kamionka Wielka z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2008 roku.

(taśma I strona B - 047)
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że uchwalenie programu współpracy z organizacjami pozarządowymi  oraz wskazanie zadań, które będą realizowane przez organizacje pożytku publicznego należy do Rady Gminy zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.  Na terenie gminy sprawa dotyczy Ludowych Klubów Sportowych „Skalnik” i „Królovia” oraz Uczniowskich Klubów Sportowych. Omówił projekt uchwały.
Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie programu współpracy gminy Kamionka Wielka z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2008 roku i poddał go pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XIV(88)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 grudnia 2007 roku

w sprawie programu współpracy gminy Kamionka Wielka z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2008 roku.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 8 
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych dla Gminy Kamionka Wielka na rok 2008”.

 (taśma I strona B - 105)
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że sporządzenie rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych wynika z rozporządzenia Ministra Gospodarki i Pracy z dnia 25 października 2005 roku w sprawie trybu organizowania prac społecznie użytecznych (Dz. U. Nr 210, poz. 1745). Do 31 stycznia każdego roku gmina zobowiązana jest przyjąć plan i przesłać go Staroście Nowosądeckiemu i Kierownikowi Ośrodka Pomocy Społecznej. W oparciu o opracowany plan i zawarte porozumienie z Powiatowym Urzędem Pracy można będzie zatrudniać osoby bezrobotne korzystające ze świadczeń pomocy społecznej do wykonywania prac społecznie użytecznych na terenie gminy. Tygodniowo można zatrudnić bezrobotnego w wymiarze 10 godzin za wynagrodzeniem 6,20 zł za 1 godzinę pracy. Na rok 2008 planuje się zatrudnienie 15 osób bezrobotnych.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych dla Gminy Kamionka Wielka na rok 2008” i poddał go pod głosowanie.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XIV(89)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 grudnia 2007 roku

w sprawie przyjęcia „Planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych dla Gminy Kamionka Wielka na rok 2008”.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 9 
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy w latach 2008 – 2012 oraz zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy.

 (taśma I strona B - 178)
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że uchwalenie programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy wynika z obowiązku ustawowego na okres 5 lat. W skład zasobu mieszkaniowego na terenie gminy wchodzi 10 mieszkań. W Ośrodku Zdrowia planuje się przeznaczyć 1 mieszkanie na cele uruchomienia przedszkola, dlatego też zachodzi potrzeba wyłączenia tego mieszkania z zasobu mieszkaniowego. Omówił lokalizację mieszkań oraz zasady wynajmu mieszkań zawarte w projekcie uchwały.
W Remizie OSP w Mszalnicy był wniosek, aby utrzymać jako mieszkanie. Podpisano umowę użyczenia z Dyrektorem GOK na wynajem pomieszczeń z przeznaczeniem dla Zespołów Regionalnych i Jednostkę OSP w Mszalnicy na okres jednego roku.

Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię z posiedzenia Komisji Rady Gminy.

Tadeusz BODZIONY – przew. Komisji Budżetu i Finansów – przedstawił wspólną opinię Komisji Rady Gminy w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie trybu ustalenia programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy w latach 2008 – 2012 oraz zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy z wyłączeniem 1 mieszkania w Ośrodku Zdrowia w Kamionce Wielkiej z uwagi na planowane uruchomienie przedszkola”.


Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy w latach 2008 – 2012 oraz zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy i poddał go pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XIV(90)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 grudnia 2007 roku

w sprawie ustalenia programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy w latach 2008 – 2012 oraz zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 10 
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad sprawienia pogrzebu przez gminę Kamionka Wielka.

 (taśma I strona B - 287)
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że do zadań własnych gminy o charakterze obowiązkowym  należy sprawienie pogrzebu osobom zmarłym, które nie posiadają osób zobowiązanych, bądź też nie są objęte systemem ubezpieczenia społecznego, w tym osobom bezdomnym. Konieczność podjęcia uchwały dotyczącej sposobu pochówku przyjętego przez gminę wynika z art. 44 ustawy o pomocy społecznej, który mówi, iż „sprawienie pogrzebu odbywa się w sposób ustalony przez gminę, zgodnie z wyznaniem zmarłego”. Podjęcie tejże uchwały jest konieczne w przypadku ubiegania się o zwrot poniesionych kosztów. Omówił projekt uchwały.

Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię z posiedzenia Komisji Rady Gminy.

Tadeusz BODZIONY – przew. Komisji Budżetu i Finansów – przedstawił wspólną opinię Komisji Rady Gminy w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad sprawienia pogrzebu przez gminę Kamionka Wielka”.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad sprawienia pogrzebu przez gminę Kamionka Wielka i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XIV(91)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 grudnia 2007 roku

w sprawie ustalenia zasad sprawienia pogrzebu przez gminę Kamionka Wielka.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Ad. 11
Podjęcie uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz ustalenia stawek dotacji dla przedszkoli i szkół zakładanych i prowadzonych na terenie Gminy Kamionka Wielka przez inne podmioty niż jednostki samorządu terytorialnego i ministrowie.

(taśma I strona B – 350)
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że do chwili obecnej nie było potrzeby podejmowania takiej uchwały, ponieważ na terenie gminy nie funkcjonowały przedszkola, natomiast w chwili obecnej przymierzając się do uruchomienia przedszkola niepublicznego na terenie gminy przez osobę fizyczną, to muszą być określone zasady udzielania i rozliczania dotacji. W chwili obecnej jest takie zapotrzebowanie. Omówił projekt uchwały. Ze strony gminy dofinansowanie przedszkoli niepublicznych wynosi 77%, a w przypadku oddziału integracyjnego 102% i jest to obowiązek ustawowy. Jest jeden wniosek o uruchomienie przedszkola niepublicznego na bazie Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej. Środki z budżetu gminy traktowane są jako dotacje celowe i podlegają rozliczeniu. Proponowane jest rozliczenie dotacji co kwartał, a jeśli jest niewykorzystana, to podlega zwrotowi.
Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię z posiedzenia Komisji Rady Gminy.

Tadeusz BODZIONY – przew. Komisji Budżetu i Finansów – przedstawił wspólną opinię Komisji Rady Gminy w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz ustalenia stawek dotacji dla przedszkoli i szkół zakładanych i prowadzonych na terenie Gminy Kamionka Wielka przez inne podmioty niż jednostki samorządu terytorialnego i ministrowie”.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję.
Kazimierz DOBOSZ -  zaproponował rozliczenie dotacji miesięcznie.

Skarbnik Gminy – poinformowała, że rozliczenie dotacji zależy od Rady Gminy jak podejmie w uchwale, jednak wygodniej dla dyrektora jest rozliczać dotację kwartalnie. 

Prowadzący sesję stwierdził, że dobrze się składa, że podchodzi się do tego tematu, że jest zapotrzebowanie ze strony  społeczeństwa. Odczytał projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz ustalenia stawek dotacji dla przedszkoli i szkół zakładanych i prowadzonych na terenie Gminy Kamionka Wielka przez inne podmioty niż jednostki samorządu terytorialnego i ministrowie i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XIV (92)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 grudnia 2007 roku

w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz ustalenia stawek dotacji dla przedszkoli i szkół zakładanych i prowadzonych na terenie Gminy Kamionka Wielka przez inne podmioty niż jednostki samorządu terytorialnego i ministrowie.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad. 12 
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2008.

(taśma I strona B - 467)
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że Rada Gminy jest ustawowo zobowiązana do uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli na dany rok. Zostały przeprowadzone uzgodnienia ze związkami zawodowymi w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2008. Związki zawodowe akceptują regulamin w wersji jak obowiązujący w roku 2007 z jedną propozycją zwiększenia wysokości dodatku za wychowawstwo o 10 zł na oddział. Zaproponował, aby przyjąć regulamin w wersji obowiązującej w roku 2007 ze zmianą uzgodnioną ze związkami zawodowymi dotyczącą zwiększenia dodatku za wychowawstwo.
Prowadzący sesję poprosił przewodniczącego Komisji o opinię z posiedzenia Komisji Rady Gminy.

Tadeusz BODZIONY – przew. Komisji Budżetu i Finansów – przedstawił wspólną opinię Komisji Rady Gminy w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2008 i wyrażają zgodę na zwiększenie dodatku za wychowawstwo klasy:

· do 15 uczniów   - 40 zł,

· od 16 – 24 uczniów – 60 zł, 

· powyżej 24 uczniów – 80 zł”.


Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2008.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XIV(93)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 grudnia 2007 roku

w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2008.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad. 13 
Podjęcie uchwały w sprawie opłaty targowej.

(taśma I strona B - 520)
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że jest obowiązek ustawowy ustalenia opłaty targowej. Opłatę targową pobiera się od osób fizycznych, osób prawnych oraz jednostek organizacyjnych nie mających osobowości prawnej. Wysokość stawki opłaty targowej nie może przekroczyć 618,33 zł dziennie. Zapoznał z projektem uchwały i proponowanymi stawkami opłaty.
(taśma II strona A – 1 )


Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie opłaty targowej i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 osób,

- za glosowało                        - 13 osób, 

 - przeciw głosowało               -   0 osób,

- wstrzymała się                     -   1 osoba,

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XIV(94)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 grudnia 2007 roku

w sprawie opłaty targowej.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad. 14 
Podjęcie uchwał w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Wsi (Jamnica, Mystków, Królowa Górna i Bogusza) na lata 2007 – 2013.

(taśma II strona A - 30)
Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że Plan Rozwoju Lokalnego poszczególnych wsi został opracowany przy udziale sołtysów poszczególnych sołectw. Plany potrzebne są w przypadku ubiegania się o środki unijne. Najłatwiej pozyskać pieniądze na remont i dobudowę budynków użyteczności publicznej, jednak musi być utworzona Lokalna Grupa Działania. Pierwsze konkursy odbędą się pod koniec I kwartału 2008 roku. Przy zadaniach gdzie wymagane jest pozwolenie na budowę, to musi być. Musi być opracowany również kosztorys. Jest możliwość wystąpienia o środki na budowę dwóch obiektów oświatowych, a mianowicie Szkoły Podstawowej w Mszalnicy oraz Gimnazjum w Mystkowie.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Wsi Jamnica na lata 2007 – 2013 i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XIV(95)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 grudnia 2007 roku

w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Wsi Jamnica na lata 2007 – 2013.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.


Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Wsi Mystków na lata 2007 – 2013 i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XIV(96)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 grudnia 2007 roku

w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Wsi Mystków na lata 2007 – 2013.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.


Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Wsi Królowa Górna na lata 2007 – 2013 i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XIV(97)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 grudnia 2007 roku

w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Wsi Królowa Górna na lata 2007 – 2013.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.


Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Wsi Bogusza na lata 2007 – 2013 i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XIV(98)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 grudnia 2007 roku

w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Wsi Bogusza na lata 2007 – 2013.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Ad. 15 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007.

(taśma II strona A - 244)
Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Skarbnik Gminy poinformowała, że nie ma potrzeby zaciągania kredytu, o  którym informowała na posiedzeniu Komisji Rady Gminy. Wszystkie zobowiązania na rok 2007 zostały zapłacone. Do przelania jest jeszcze kwota przeznaczona na dofinansowanie zakupu samochodu dla policji. Jest propozycja zwiększenia dochodów o kwotę 18.200 zł, a mianowicie:

· w dz.600 – transport i łączność – o kwotę 50.000 zł z tytułu wpłat na remonty dróg w stosunku 1:1,

· w dz. 750 – administracja publiczna – o kwotę 26.000 zł z tytułu ponadplanowych odsetek na rachunku bankowym,

· w dz. 754 – bezpieczeństwo publiczne – o kwotę 21.700 zł z tytułu darowizn OSP i funduszu preferencyjnego PZU na zakup samochodu strażackiego dla Jednostki OSP w Boguszy,

· w dz. 756 – dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem – o kwotę 80.000 zł w tym z tytułu podatku od środków transportowych o kwotę 20.000 zł i podatku od czynności cywilnoprawnych 60.000 zł. 
· w dz. 801 – oświata i wychowanie – o kwotę 2.500 zł jako dotacja z Urzędu Marszałkowskiego  dla Gimnazjum w Królowej Górnej w ramach zawartego porozumienia z przeznaczeniem na korzystanie z basenu w Nowym Sączu.

Planuje się zwiększenie wydatków o kwotę 180.200 zł w następujących działach:

· w dz. 600 – transport i łączność – o kwotę 107.200 zł  w tym 106.700 zł na bieżące remonty dróg, oraz 500 zł na zapłacenie inspektora nadzoru przy budowie mostu Jaroszówka w Mystkowie,

· w dz. 700 – gospodarka mieszkaniowa – o kwotę 3.000 zł na wydatki związane z obrotem gruntów,
· w dz. 750 – administracja publiczna – o kwotę 9.000 zł na wydatki związane z zatrudnieniem bezrobotnych w ramach aktywizacji zawodowej na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń z uwagi na nie przekazanie do dnia 28.12.br środków przez Biuro Pracy, 
· w dz. 754 – bezpieczeństwo publiczne – o kwotę 23.000 zł w tym 22.000 zł na współfinansowanie zakupu samochodu dla Policji w Nawojowej, oraz 10.000 zł na wymianę okien w budynku OSP w Mystkowie
· w dz. 801 – oświata i wychowanie – o kwotę 2.500 zł dla Gimnazjum w Królowej Górnej – korzystanie młodzieży z basenu,
· w dz. 900 – gospodarka komunalna i ochrona środowiska – o kwotę 20.000 zł na pokrycie wydatków związanych z wywozem śmieci z terenu gminy,
· w dz. 926 – kultura fizyczna i sport – o kwotę 6.500 zł na zakup walca do dyspozycji LKS „Skalnik” w Kamionce Wielkiej.
 Po stronie dochodów i wydatków proponuje się zwiększenie o kwotę 180.200 zł.
Budżet gminy po zmianach wynosi:

- dochody   - 21.960.878,79 zł

- wydatki    - 23.166.574,79 zł
- przychody -  1.706.696,00 zł

- rozchody   -    501.000,00 zł.

Skarbnik Gminy zaproponowała, aby środki finansowe nie zrealizowane przez Rady Sołeckie w danym roku przechodziły do dyspozycji danych Rad Sołeckich na rok następny.
Tadeusz BODZIONY -  stwierdził, że jest słuszny wniosek Pani Skarbnik, aby nie zabierać pieniędzy przydzielonych Radom Sołeckim.

Prowadzący sesję stwierdził, że realizacja budżetu przebiega poprawnie skoro budżet zamknięto bez zaciągania kredytu, a także wiele zadań udało się sfinalizować. Odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007 i poddał go pod głosowanie.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XIV(99)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 grudnia 2007 roku

w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007.                        
Uchwała ta stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Ad. 16

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości.

(taśma II strona A - 397)
Prowadzący sesję poprosił Wójtowi Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójta Gminy poinformował, że jest propozycja wprowadzenia zmiany w uchwale w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości, w związku z tym, że sołtysi będący jednocześnie radnymi nie mogą mieć zawartej umowy cywilno – prawnej z gminą. Jest propozycja ustalenia inkasentów w osobach : Jana Ogórka w Kamionce Małej zamiast Zygmunta Barana i Zbigniewa Legutki z Królowej Polskiej zamiast Mariana Ogórka.

Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XIV(100)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 grudnia 2007 roku

zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości.                   

Uchwała ta stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Ad.17

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych będących w posiadaniu Spółki z o.o. „Sądeckie Wodociągi”.

(taśma II strona A - 420)
Prowadzący sesję poprosił Wójtowi Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójta Gminy poinformował, że Rada Nadzorcza „Sądeckich Wodociągów” w dniu 21 grudnia br zaopiniowała wieloletni plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych będących w posiadaniu spółki. Jako gmina jesteśmy udziałowcami, w związku z realizacją kanalizacji, dlatego też obowiązkiem Zarządu Spółki jest przedstawienie planu udziałowcom. Rada Gminy uchwałą winna przyjąć ten plan. Na II etap kanalizacji pozwolenie na budowę musi być wydane na Sądeckie Wodociągi. Najważniejsza sprawa, że opłata za ścieki będzie taka sama dla miasta i gminy. Do 15 stycznia 2008 roku Zarząd Spółki musi mieć uchwalony plan przez wszystkich udziałowców, a do 31 marca 2008 roku uchwałę zatwierdzającą opłatę za 1m3 ścieków. Jest problem bo odbiorcy mają włączone wody opadowe z rynien dachowych do sieci kanalizacyjnej, dlatego też na komorze pomiarowej jest większe wskazanie zrzutu ścieków niż podane przez odbiorców do naliczenia opłat. Jest możliwość przekazania I etapu kanalizacji w administrowanie Sądeckim Wodociągom i wówczas Spółka prowadzić będzie kontrole. Do 5 lat od zakończenia budowy nie można przekazać kanalizacji aportem, tylko na zasadzie administrowania. W planie jest też rozbudowa oczyszczalni ścieków. Jeśli wejdzie do realizacji, to dla gminy będzie pewien koszt. Przy opłatach za zrzut ścieków, gmina może dofinansowywać do 1m3 ścieków.
(taśma II strona B – 1)

Stanisław PORĘBA – zapytał, czy istnieje możliwość włączenia wodociągu w Mystkowie do Sądeckich Wodociągów?
Wójt Gminy – poinformował, że będzie rozmawiał w tym temacie z przedstawicielami Sądeckich Wodociągów.
Benedykt PORĘBA – poinformował, że cena 1m3 wody z wodociągu Mystków wynosi 1,70 zł, natomiast w Sądeckich Wodociągach 2,80 zł.  Zapytał, w jakim czasie będzie realizowana kanalizacja  wsi Mystków i Mszalnica?
Wójt Gminy – wyjaśnił, że w najlepszym przypadku cena wody będzie taka sama jak w Nowym Sączu. Zakończenie budowy kanalizacji na terenie gminy planowane jest w roku 2013. Koszt budowy 1 km kanalizacji na terenach wiejskich wynosi setki tysięcy zł, natomiast koszt oczyszczalni przydomowej kształtuje się w granicach 9.000 zł z tego 30% można dofinansować. Metr bieżący kanału wynosi ok. 6.000 zł.

Piotr WITEK – uważa, że tam gdzie jest konieczność założenia przydomowych oczyszczalni ścieków, to trzeba zrobić, ale nie należy iść w tym kierunku, ponieważ sieć kanalizacyjna zwiększa atrakcyjność miejscowości i należy dążyć do zakończenia zaplanowanych prac.
Skarbnik Gminy – poinformowała, że na terenie Jamnicy po stronie miasta  jest opracowywana dokumentacja zaopatrzenia w wodę. Dobrze by było, gdyby pomyśleć o podłączeniu budynków z terenu Jamnicy wsi i pod Kunów, wówczas mógłby skorzystać również Mystków.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że w projekcie proponowanej uchwały zawarta jest tylko kanalizacja II etapu. Sprawa wody jest drugim tematem. Jeżeli zainteresowanie będzie to wniosek zostanie zgłoszony Sądeckim Wodociągom. W tym momencie Sądeckie Wodociągi będą realizować II etap kanalizacji, natomiast III etap gmina będzie musiała realizować.  Jak brakowało wody były to przypadki pojedyncze i nikt nie jest zainteresowany zbiorowym zaopatrzeniem  w wodę i płaceniem za wodę. Jedyny problem jest w tym, że  wodociąg Mystków się sypie. Jeśli mieszkańcy płaciliby za wodę, to by ją bardziej oszczędzali i nie podlewali ogródków.
Stanisław KIEŁBASA – zwrócił uwagę na pewien problem, który wiąże się z pozyskaniem środków unijnych, a mianowicie chcąc korzystać z unijnych funduszy trzeba opracować dokumentację projektową, która pochłania określone środki finansowe. W budżecie sołectwa Mszalnica jest zabezpieczonych 30.000 zł. Jeśli zostanie opracowana dokumentacja projektowa i zostaną poniesione koszty, a wniosek nie zostanie zaakceptowany, to zostaną zmarnowane pieniądze.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że w tym momencie  jest przedłożony przez Zarząd Spółki Sądeckie Wodociągi plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i trzeba go przyjąć, by nie blokować budowy kanalizacji.
Benedykt PORĘBA – zawnioskował, by podjąć proponowaną uchwałę, a problem wody rozpatrzyć odrębnie. 


Prowadzący sesję odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych będących w posiadaniu Spółki z o.o. „Sądeckie Wodociągi” i poddał go pod głosowanie.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XIV(101)2007

RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 28 grudnia 2007 roku

w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych będących w posiadaniu Spółki z o.o. „Sądeckie Wodociągi”.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

Ad.18

Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

Nie zgłoszono wniosków  i interpelacji radnych.
Ad. 19 
Bieżące sprawy Rady Gminy.

(taśma II strona B - 445)


Prowadzący sesję zapoznał z wnioskiem Pani Moniki Rzepka w sprawie uruchomienia Przedszkola Niepublicznego w Kamionce Wielkiej, który stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu oraz z pismem skierowanym do PKS-u w Nowym Sączu w sprawie funkcjonowania komunikacji na terenie gminy, które stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 

Ad. 20 
Zakończenie obrad.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad XIV Sesji Rady Gminy
prowadzący sesję Piotr WITEK  – wiceprzewodniczący Rady Gminy  -
podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na dwóch taśmach magnetofonowych, które stanowią załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

Na tym protokół zakończono.

 Protokołowała :

   K. Zielińska

     Inspektor

  Załącznik Nr 3 do protokołu

PORZĄDEK OBRAD

XIV SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

dnia 28 grudnia 2007 roku.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.

5. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

6. Podjęcie uchwały budżetowej na rok 2008.

7. Podjęcie uchwały w sprawie programu współpracy gminy Kamionka Wielka z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2008 roku.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych dla Gminy Kamionka Wielka na rok 2008”.

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy w latach 2008 – 2012 oraz zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy.

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad sprawienia pogrzebu przez gminę Kamionka Wielka.

11. Podjęcie uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz ustalenia stawek dotacji dla przedszkoli i szkół zakładanych i prowadzonych na terenie Gminy Kamionka Wielka przez inne podmioty niż jednostki samorządu terytorialnego i ministrowie.

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2008.

13. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty targowej.

14. Podjęcie uchwał w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Wsi (Jamnica, Mystków, Królowa Górna i Bogusza) na lata 2007 – 2013.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007.

16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości.

17. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju        i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych będących        w posiadaniu Spółki z o.o. „Sądeckie Wodociągi”.

18. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

19. Bieżące sprawy Rady Gminy.

20. Zakończenie obrad.

