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P R O T O K Ó Ł  Nr XXVII/2006 

z obrad XXVII SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

z dnia 29 marca 2006 roku

Prowadzący Sesję                    - mgr  Benedykt PORĘBA  –  przewodniczący 

                                               Rady Gminy 

Miejsce obrad                           - sala Gminnego Ośrodka Kultury

                                                 w Kamionce Wielkiej

Czas trwania                             - godz. 900 – 1320
Uczestnicy                                - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał.                                                   nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą                                                   obecności  stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad                         - stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.1 

Otwarcie Sesji.   


Otwarcia obrad XXVII Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał mgr Benedykt PORĘBA - przewodniczący Rady Gminy witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości.


Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 Radnych, w związku z tym sesja jest prawomocna.

Ad. 2 

Przyjęcie porządku obrad. 

(taśma I strona A -20)
Prowadzący sesję przedstawił porządek obrad jak w zaproszeniu na sesję i zapytał, czy są jeszcze inne wnioski do porządku obrad.

Wniosków nie zgłoszono.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt porządku obrad.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek obrad XXVII sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
(taśma I strona A-71)


Na sesję przybył Kierownik Posterunku Policji w Nawojowej Pan Andrzej Rajewski.   Prowadzący sesję poprosił Pana Rajewskiego o zabranie głosu .

Andrzej Rajewski  poinformował, że z dniem  01 stycznia 2004 roku powstał Posterunek Policji w Nawojowej  w wyniki reorganizacji Rewiru III Komendy Policji w Nowym Sączu obejmujący swym zasięgiem gminy Nawojowa, Łabowa i Kamionka Wielka.  Na terenie gminy w roku 2004 wydarzyło się 12 wypadków drogowych, natomiast w roku 2005 – 13, zabitych w 2004 roku – 0, w 2005 – 1, rannych w 2004 roku – 15, w 2005 – 21, kolizji drogowych w 2004 – 27, w 2005 – 30. Dyżury nocne pełnione są tylko w nocy z soboty na niedzielę, natomiast w pozostałych dniach obsługuje Rewir III z Nowego Sącza. Przestępczość kryminalna w całym rejonie objętym działaniem  Posterunku wyniosła w roku 2005 – 151, a w roku 2004 – 196. Nastąpił spadek 45 zdarzeń, co stanowi 23%. Z aktem oskarżenia skierowanych zostało 115 spraw. Dyrektorów szkół poinformował, że w szkołach trzeba będzie opracować plan przeciw terroryzmowi.
Jan ROLA -  zapytał, czy funkcjonuje numer policyjny 112?
Andrzej RAJEWSKI – stwierdził, że numer jest, tylko pomieszczenie nie jest jeszcze w pełni dostosowane.

Rafał GIENIEC – zapytał, jak będzie wyglądała sprawa  kart rowerowych wydawanych w szkołach?

Andrzej RAJEWSKI – sprawy te prowadzi Sekcja Ruchu Drogowego w Nowym Sączu, dyrektorzy winni się bezpośrednio kontaktować.

Edward NOWAK – zaapelował o ambitną współpracę z Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w zakresie przemocy w rodzinie, niebieskiej linii, zwłaszcza gdy są zgłaszane zdarzenia w domach powodowane pod wpływem nietrzeźwości. Poprosił o kontakt z Komisją. Zdarzają się przypadki, kiedy prowadzona jest sprawa przez pół roku, osoba przygotowana jest do leczenia, a nie ma dokumentacji o zgłoszeniu na policji i interwencji policji. Poprosił, aby policjanci informowali o funkcjonujących Punktach Terapii mieszczących się w  Ośrodku Zdrowia w Kamionce Wielkiej.
Piotr WITEK – podziękował za to, że policja jest, że działa, że wykonuje niewdzięczną służbę, ale bardzo potrzebną.  W społeczeństwie jest odczucie, że skoro pojawia się policja, to wiąże się to z jakimś zdarzeniem. Uważa, że policjanci dzielnicowi winni się kontaktować z mieszkańcami  również w sprawach dobrych, miłych. Sama uwaga, czy rozmowa, nie zawsze tylko kara odnosi dobry skutek. Dzielnicowy powinien mieć kontakt w sprawach normalnych, ludzkich, ze sołtysami, radnymi.

Andrzej RAJEWSKI – uważa, że najważniejsze są wyniki w dzielnicy. Policjant musi być blisko mieszkańców. Stara się zapewnić bezpieczeństwo mieszkańców. Nie chcą działać na zasadzie, aby tylko karać, tylko by pouczać. Będą organizowane spotkania z dziećmi i młodzieżą, będą też spotkania z rodzicami. Przekaże zgłaszane wnioski dzielnicowym do realizacji. Poprosił o bieżące zgłaszanie uwag i spostrzeżeń z terenu gminy.
Ad. 3. 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

( taśma I strona A –579)


Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z XXVI Sesji Rady Gminy, był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Radni mieli możliwość zapoznania się z nim. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie wniesiono. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli protokół. 

Ad. 4 

Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

(taśma I strona A-585)


Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków. 

Władysława BODZIONY – po badaniu osuwiska Nad Stacją w Kamionce Wielkiej stwierdzono, że budynki są do przesiedlenia. Zapytała kiedy, gdzie i jaka pomoc będzie udzielona osobom przesiedlanym?,
- zapytała, co z domami na drugim osuwisku Nad Kamionką w Jamnicy,

- zgłosiła wniosek, aby na przystankach autobusowych były wywieszone rozkłady jazdy busów.
Stanisław SĘDZIMIR – poinformował,  że droga do Błajka jest dobra natomiast dalej w stronę Szkoły, to trudno się wyminąć, bo są tak duże dziury,
- zapytał, czy została przekazana i komu, cegła znajdująca się przy Szkole Podstawowej w Jamnicy, czy rodzice wyrazili zgodę, czy została sprzedana, a jeśli tak, to zgłosił wniosek, aby pozyskane pieniądze ze sprzedaży przeznaczyć na odwodnienie Szkoły Podstawowej w Jamnicy.

(taśma I strona  B -1)
Tadeusz KOCEMBA – zgłosił  potrzebę poprawy nawierzchni i zatoki autobusowej w Kamionce Górnej, ponieważ jest bardzo duże błoto.
Rafał GIENIEC – stwierdził, że stopniał śnieg  i pokazał stan  dróg gminnych. Droga do Mystkowa przez Wolę Niżną się rozsypała i wymaga poprawienia.
Władysław SIEDLARZ – zgłosił potrzebę oznakowania dróg gminnych.
Stanisław KIEŁBASA – poinformował, że mieszkańcy przysiółka Wolniki w Mszalnicy zwrócili się z prośbą o udostępnienie wody z wodociągu Paszyn. Budynków przybywa i coraz bardziej brakuje wody.
Piotr WITEK – stwierdził, że w ubiegłym roku zwrócono się o poprawę stanu dróg powiatowych, do dnia dzisiejszego PZD nie wykonał prac, zawnioskował, aby wystąpić do PZD o podanie informacji, w jakim terminie zaplanowano wykonanie prac.
Ad. 5 

Informacja Wójta Gminy o działalności międzysesyjnej.

(taśma I strona B-101)


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że mija pierwszy kwartał bieżącego roku,  inwestycji jeszcze nie rozpoczęto, zima przeciąga w czasie. Przeprowadzone zostały 4 kontrole w Urzędzie Gminy, dwie z Urzędu Wojewódzkiego, jedna z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska, jedna  z Agencji Rozwoju i Modernizacji Rolnictwa. Przekazał informację o ilości wydanych decyzji, zarządzeń, która stanowi załącznik Nr 4  oraz o przeprowadzonych przetargach, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 6 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji budżetu Gminy Kamionka Wielka za rok 2005.


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że w roku 2005 było wprowadzonych kilka zmian w budżecie gminy. Przyjmując budżet planowano dochody w wysokości 16.559.145 zł, natomiast na koniec roku budżet gminy zamknął się planem dochodów w wysokości 18.210.242 zł, który zrealizowano w wysokości 18.085.427 zł, co stanowi 99% wykonania planu. 

Wydatki natomiast planowano w wysokości 16.104.145 zł a po zmianach 17.995.242 zł, gdzie faktycznie wydatkowano kwotę 17.463.451 zł, co stanowi 97% wykonania planu.

Omówił realizację dochodów i wydatków w poszczególnych działach. Po stronie dochodów duże środki finansowe wystąpiły w dziale pomoc społeczna w związku z przejęciem wypłaty zasiłków rodzinnych.  Największe wydatki poniesiono na funkcjonowanie oświaty. W Ośrodku Pomocy Społecznej dochody były wyższe niż wydatki, ponieważ było złożonych mniej wniosków o zasiłki rodzinne i niewykorzystane pieniądze zwrócono. W 2005 roku prowadzono  budowę kanalizacji sanitarnej, I etap budowy został zakończony, roboty zostały odebrane, inwestycja rozliczona i zgodnie z umową pozyskano pieniądze z Sapardu, w związku z tym, spłacono kredyt zaciągnięty na to zadanie.  436 budynków zostało włączonych do kanalizacji sanitarnej. Wystąpiono do Ministra Ochrony Środowiska z zapytaniem, czy można przekazać sieć kanalizacyjną Sądeckim Wodociągom. Odpowiedzi jeszcze nie otrzymano.  Podziękował wszystkim za współpracę.
 
Prowadzący sesję poprosił przewodniczących Komisji o opinie w przedmiotowym temacie.

Tadeusz BODZIONY – przew. Komisji Rewizyjnej – przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej, która stanowi załącznik Nr  6 do niniejszego protokołu oraz podziękował Wójtowi, Skarbnikowi Gminy i pozostałym pracownikom za realizację budżetu i zadań. Stwierdził, że zostało wykonanych wiele inwestycji, które będą służyć nam oraz  zostaną dla przyszłych pokoleń. Zgłosił wniosek o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy.

Władysława BODZIONY – przew. Komisji Oświaty – przedstawiła wspólną opinię Komisji Oświaty i Komisji Rewizyjnej, w brzmieniu:

„Komisje przyjmują sprawozdanie z realizacji budżetu Gminy Kamionka Wielka za rok 2005 i pozytywnie oceniają całokształt działań podejmowanych w tym zakresie”.
Stanisław KULPA – przew. Komisji Budżetu – przedstawił wspólną opinię Komisji Budżetu i Komisji Rozwoju, w brzmieniu:

„Komisje przyjmują sprawozdanie z realizacji budżetu Gminy Kamionka Wielka za rok 2005 i pozytywnie oceniają całokształt działań podejmowanych w tym zakresie”.

Wójt Gminy – zapoznał z opinią  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Krakowie w sprawie wykonania budżetu gminy za rok 2005 skierowaną na ręce Wójta Gminy, która stanowi załącznik Nr  7 do niniejszego protokołu.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję nad sprawozdaniem  z realizacji budżetu za rok 2003.

Tadeusz BODZIONY  – stwierdził,  że sprawozdanie rozpatrywane było na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Gminy, opinie są pozytywne, w związku z tym zgłosił wniosek o poddanie go pod głosowanie.


Prowadzący Sesję odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji budżetu Gminy Kamionka Wielka za rok 2005  i poddał go pod głosowanie.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXVII(235)2006
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 29 marca 2006 roku

w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji budżetu Gminy Kamionka Wielka za rok 2005.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Ad. 7

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kamionka Wielka za rok 2005.

(taśma I strona B-568)


Prowadzący sesję stwierdził, że sprawozdanie z realizacji budżetu za rok 2005 zostało przez Radę Gminy pozytywnie ocenione i przyjęte. Komisja Rewizyjna wypracowała wniosek w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy, który został przekazany do RIO. Prowadzący sesję zapoznał z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Krakowie w sprawie absolutorium do wójta gminy z tytułu wykonania budżetu gminy za rok 2005 skierowaną na ręce Przewodniczącego Rady Gminy, która stanowi załącznik Nr  9 do niniejszego protokołu. Stwierdził, że rok 2005 rozpoczynano z małym budżetem, jednak na koniec roku budżet uległ zwiększeniu, wiele cennych prac zostało wykonanych. Odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kamionka Wielka za rok 2005 i poddał go pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXVII(236)2006
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 29 marca 2006 roku

w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kamionka Wielka za rok 2005.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
(taśma II strona A – 1)

Wójt Gminy – podziękował za udzielenie absolutorium oraz stwierdził, że sam nic by nie zrobił. Jest to zasługa wszystkich Radnych, Sołtysów oraz ludzi z którymi pracuje.
Ad. 8 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia  rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej za rok 2005.

(taśma II strona A - 27)


Prowadzący sesję poprosił Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Kazimierz OGORZAŁEK – Dyr. GOK – stwierdził, że udało się zrealizować zakładowy plan budżetu. Środki założone w budżecie GOK przeznaczone są na pełną działalność GOK. Od kilku lat wydawana jest gazetka „Gminne  Wieści”, która pochłania pewne koszty. Podziękował wszystkim za współpracę w redagowaniu gazetki.

Prowadzący sesję poprosił przewodniczących Komisji o opinie w przedmiotowym temacie.

Władysława BODZIONY – przew. Komisji Oświaty – przedstawił wspólną opinię Komisji Oświaty i Komisji Rewizyjnej, w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej za rok 2005”.

Stanisław KULPA – przew. Komisji Budżetu – przedstawił wspólną opinię Komisji Budżetu i Komisji Rozwoju, w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej za rok 2005”.
Wójt Gminy – stwierdził, że na posiedzeniach Komisji omawiał sprawozdanie finansowe Gminnego Ośrodka Kultury. Omówił bilans i podał, że rok 2005 zamknął się kwotą zysku w wysokości 12.758,92 zł.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję.

Benedykt PORĘBA -  zapytał, na co poszły pieniądze pozyskane z Ministerstwa Kultury w wysokości 25.000 zł i czy GOK przekazał pieniądze na zakup instrumentu dla Orkiestry Dętej w Mystkowie?
Dyrektor GOK -  poinformował, że pieniądze na zakup instrumentu dla Orkiestry Dętej w Mystkowie zostały przekazane w wysokości 3.500 zł. Pieniądze te zostały ściągnięte z Zespołu Regionalnego „Mszalniczanie”. Były to pieniądze jakie otrzymał Zespół jako nagrodę za zajęcie I miejsca  i pieniądze te w roku bieżącym trzeba Zespołowi zwrócić. Pieniądze pozyskane z Ministerstwa Kultury przeznaczono na organizację dużych imprez kulturalnych na terenie gminy jak np. Lato w Dolinie Kamionki, konkurs szopek bożonarodzeniowych i inne.
Prowadzący Sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia  rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej za rok 2005.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXVII(237)2006
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 29 marca 2006 roku

w sprawie zatwierdzenia  rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej za rok 2005.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad. 9 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia  rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej za rok 2005.
 (taśma II strona A - 232)


Prowadzący sesję poprosił Kierownika Gminnej Biblioteki o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Anna ZIOBROWSKA – kier. GBP – stwierdziła, że sprawozdanie finansowe rozpatrywane było na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Gminy, jest to mała jednostka i mały budżet. Z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego  Biblioteka otrzymała 10.000 zł z czego 7.000 zł przeznaczono na zakup książek do Biblioteki w Kamionce Wielkiej oraz 3.000 zł  do Filii w Mystkowie. 

Wójt Gminy - Omówił sprawozdanie finansowe i poinformował, że wynik minus 21.954,28 zł wynika z odpisu amortyzacji przekazanego sprzętu w ramach wyposażenia Gminnego Centrum Informacji.


Prowadzący sesję poprosił przewodniczących Komisji o opinie w przedmiotowym temacie.

Władysława BODZIONY – przew. Komisji Oświaty – przedstawiła wspólną opinię Komisji Oświaty i Komisji Rewizyjnej, w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej za rok 2005”.

Stanisław KULPA – przew. Komisji Budżetu – przedstawił wspólną opinię Komisji Budżetu i Komisji Rozwoju, w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej za rok 2005”.


Prowadzący Sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia  rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej za rok 2005.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXVII(238)2006
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 29 marca 2006 roku

w sprawie zatwierdzenia  rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej za rok 2005.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad. 10 

Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2003.

(taśma II strona A - 299)


Prowadzący sesję poprosił  przewodniczącego Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Edward NOWAK – przew. GKRPA – stwierdził, że sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zostało szczegółowo opracowane  i  przedłożone wszystkim radnym. Jeśli są pytania to odpowie, a jeśli nie ma, to poprosił o przyjęcie przedłożonego sprawozdania. 
Wójt Gminy – stwierdził, że realizacja zadań zawartych w Gminnym Programie Profilaktyki i  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych była zgodna z uchwałą Rady Gminy, tak w zakresie realizacji zadań, jak i wydatków budżetowych. Omówił poszczególne wydatki.

 
Prowadzący sesję poprosił przewodniczących Komisji o opinie w przedmiotowym temacie.

Władysława  BODZIONY – przew. Komisji Oświaty – przedstawił wspólną opinię Komisji Oświaty i Komisji Rewizyjnej, w brzmieniu:

„Komisje przyjmują sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2005 i pozytywnie oceniają podejmowane działania profilaktyczne”.

Stanisław KULPA – przew. Komisji Budżetu – przedstawił wspólną opinię Komisji Budżetu i Komisji Rozwoju, w brzmieniu:

„Komisje przyjmują sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2005 i pozytywnie oceniają podejmowane działania profilaktyczne”.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.
Prowadzący Sesję poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2005.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddany pod głosowanie wniosek. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2005 stanowi załącznik nr  13 do niniejszego protokołu.

Ad. 11.

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka, we wsi Kamionka Wielka, Królowa Polska, Mszalnica i Mystków.
(taśma II strona A - 361)


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że uchwalenie zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego gminy dotyczy zmiany przeznaczenia użytków rolnych na tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, o którą ubiegały się: we wsi Kamionka Wielka – Dobosz Władysław i Estera, w Królowej Polskiej – Groń Władysław, w Mszalnicy – Lompart Maria, natomiast w Mystkowie na tereny usług sportu i rekreacji – pod boisko sportowe.

Uwag nie wniesiono.


Prowadzący sesję poprosił przewodniczących Komisji o opinie w przedmiotowym temacie.
Władysława BODZIONY – przew. Komisji Oświaty – przedstawiła wspólną opinię Komisji Oświaty i Komisji Rewizyjnej, w brzmieniu:
„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Kamionka Wielka, Królowa Polska, Mszalnica i Mystków w zakresie zmiany przeznaczenia gruntów rolnych pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne w miejscowości Kamionka Wielka, Królowa Polska i Mszalnica oraz pod boisko sportowe w Mystkowie”.

Stanisław KULPA – przew. Komisji Budżetu – przedstawił wspólną opinię Komisji Budżetu i Komisji Rozwoju, w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Kamionka Wielka, Królowa Polska, Mszalnica i Mystków w zakresie zmiany przeznaczenia gruntów rolnych pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne w miejscowości Kamionka Wielka, Królowa Polska i Mszalnica oraz pod boisko sportowe w Mystkowie”.

Prowadzący Sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Kamionka Wielka, Królowa Polska, Mszalnica i Mystków.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXVII(239)2006
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 29 marca 2006 roku
sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Kamionka Wielka, Królowa Polska, Mszalnica i Mystków.

 Uchwała ta stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad. 12 

Podjęcie uchwał w sprawie nabycia nieruchomości.
(taśma II strona A-392)

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.
Wójt Gminy poinformował, że jedna uchwała dotyczy nabycia działki nr 537 przyległej do gruntu zakupionego już wcześniej za Kościołem w Mystkowie. Jest to pas gruntu po drugiej stronie drogi powiatowej naprzeciw Domu Ludowego. Należność za grunt zostanie pokryta ze środków sołeckich wsi Mystków.

Projekt drugiej uchwały w sprawie nabycia nieruchomości dotyczy zakupu działki nr 2760/8 o pow. 0,01 ha pod zatokę autobusową w Kamionce Wielkiej, naprzeciw zabudowań Państwa Szeptaków. Należność również zostanie pokryta ze środków Rady Sołeckiej wsi Kamionka Wielka.

Uwag nie wniesiono.


Prowadzący sesję poprosił przewodniczących Komisji o opinie w przedmiotowym temacie.
Władysława BODZIONY – przew. Komisji Oświaty – przedstawiła wspólną opinię Komisji Oświaty i Komisji Rewizyjnej, w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekty uchwał w sprawie nabycia nieruchomości  dotyczące zakupu działki przyległej do zakupionej wcześniej działki nr 538/1 położonej za Kościołem w Mystkowie oraz działki o pow. 0,01 ha  pod zatokę autobusową w Kamionce Wielkiej naprzeciw zabudowań Państwa Szeptaków”.

Stanisław KULPA – przew. Komisji Budżetu – przedstawił wspólną opinię Komisji Budżetu i Komisji Rozwoju, w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekty uchwał w sprawie nabycia nieruchomości  dotyczące zakupu działki przyległej do zakupionej wcześniej działki nr 538/1 położonej za Kościołem w Mystkowie oraz działki o pow. 0,01 ha  pod zatokę autobusową w Kamionce Wielkiej naprzeciw zabudowań Państwa Szeptaków”.

Prowadzący Sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości dot. zakupu działki w Mystkowie.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXVII(240)2006
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 29 marca 2006 roku
w sprawie nabycia nieruchomości.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Prowadzący Sesję poddał pod głosowanie projekt drugiej uchwały w sprawie nabycia nieruchomości dot. zakupu działki w Kamionce Wielkiej.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXVII(241)2006
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 29 marca 2006 roku
w sprawie nabycia nieruchomości.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Ad. 13. 

Podjęcie uchwały w sprawie zrzeczenia się władania nieruchomością.

 (taśma II strona A-422)

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.
Wójt Gminy poinformował, że droga o pow. 0,02 ha  w Jamnicy oznaczona nr 263/1 wpisana jest w rejestrach ewidencji gruntów na rzecz Urzędu Gminy – jako władającego. Państwo Teresa i Jan Ziaja występowali już w poprzednich latach, ale Rada Gminy odmówiła, ponieważ trwał spór o drogę z Panem Adamem Górskim. Wymieniona droga nie ma połączenia  z drogą publiczną. Stanowi własność Teresy i Jana Ziaja zam. Jamnica, zgodnie z wpisem w księdze wieczystej. Pan Adam Górski posiada służebność drogi koniecznej przez teren PKP do swojej nieruchomości, zgodnie z postanowieniem Sądu Rejonowego w Nowym Sączu z 2004 roku, które stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.  Opinia Sołtysa wsi w sprawie zrzeczenia się Gminy władania w/w drogą jest pozytywna i stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.


Prowadzący sesję poprosił przewodniczących Komisji o opinie w przedmiotowym temacie.
Władysława BODZIONY – przew. Komisji Oświaty – przedstawiła wspólną opinię Komisji Oświaty i Komisji Rewizyjnej, w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt  uchwały w sprawie zrzeczenia się władania drogą  oznaczoną nr 263/1 o pow. 0,02 ha położoną we wsi Jamnica na rzecz właścicieli Teresy i Jana Ziaja zam. Jamnica 96a”.

Stanisław KULPA – przew. Komisji Budżetu – przedstawił wspólną opinię Komisji Budżetu i Komisji Rozwoju, w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt  uchwały w sprawie zrzeczenia się władania drogą  oznaczoną nr 263/1 o pow. 0,02 ha położoną we wsi Jamnica na rzecz właścicieli Teresy i Jana Ziaja zam. Jamnica 96a”.

Prowadzący Sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zrzeczenia się władania nieruchomością.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXVII(242)2006
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 29 marca 2006 roku
w sprawie zrzeczenia się władania nieruchomością.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.
Ad. 14 
Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka na rok 2006.
(taśma II strona A - 455)


Prowadzący sesję poinformował, że wszystkie Komisje Rady Gminy opracowały plany pracy i na posiedzeniach komisji je zatwierdziły. Zapytał, czy są wnioski, uwagi do planów pracy. 
Wniosków nie zgłoszono.

Prowadzący Sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka na rok 2006.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXVII(243)2006
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 29 marca 2006 roku
w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka na rok 2006.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

Ad. 15 
Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji.
(taśma II strona A – 463)

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że poprzednia konsultacja przeprowadzona w miesiącu październiku 2005 roku nie ma mocy prawnej, z powodu braku wymaganego quorum. W związku z tym trzeba ponownie przeprowadzić konsultację. Termin skompletowania wniosku i przekazania za pośrednictwem Wojewody do Ministra Administracji i Spraw Wewnętrznych upływa z dniem  31 marca każdego roku. W bieżącym roku nie jest możliwe dotrzymanie terminu, nie są wykonane jeszcze mapy. W związku z tym zaproponował przeprowadzenie ponownej konsultacji w terminie do 31 maja br.


Prowadzący sesję poprosił przewodniczących Komisji o opinie w przedmiotowym temacie.

Władysława BODZIONY – przew. Komisji Oświaty – przedstawiła wspólną opinię Komisji Oświaty i Komisji Rewizyjnej, w brzmieniu:

„W związku z nie przeprowadzeniem konsultacji społecznej z mieszkańcami wsi Mszalnica  w miesiącu październiku 2005 roku dot. ustalenia nazwy wzgórza, na którym postawiono Jubileuszowy Krzyż, w związku z brakiem wymaganej frekwencji, Komisje wnioskują o przeprowadzenie ponownej konsultacji  w terminie do 31 maja 2006 roku”.

Prowadzący Sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXVII(244)2006
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 29 marca 2006 roku
w sprawie przeprowadzenia konsultacji.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.
Ad.16 
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kamionka Wielka.

(taśma II strona A – 535)

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.
Wójt Gminy poinformował, że Rada Gminy zobowiązana jest do uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy. Regulamin omawiany był na posiedzeniach Komisji Rady Gminy w miesiącu grudniu 2005 roku. W projekcie regulaminu w rozdziale 7 dopisano pkt. 4 w brzmieniu: „ dostarczenie do utylizacji padłych zwierząt pochodzących z nieruchomości i gospodarstw rolnych zabezpiecza właściciel tych zwierząt”. Do roku 2010 kanalizacja sanitarna na terenie całej gminy powinna być zakończona. Jest złożony wniosek w Funduszu Spójności na dofinansowanie kanalizacji. Ministerstwo Rozwoju Regionalnego zaopiniowało pozytywnie wniosek, teraz czeka na decyzję z Brukseli. Gdyby nie był pozytywnie zatwierdzony przez Unię Europejską, to będzie możliwość pozyskania pieniędzy przydzielonych dla województwa małopolskiego na lata 2007 – 2013, z których 20% będzie przeznaczone na rozwój lokalny.
(taśma II strona B – 1)


Prowadzący sesję poprosił przewodniczących Komisji o opinie w przedmiotowym temacie.

Władysława BODZIONY – przew. Komisji Oświaty – przedstawiła wspólną opinię Komisji Oświaty i Komisji Rewizyjnej, w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kamionka Wielka”.

Stanisław SĘDZIMIR – zapytał, czy będą dalej prowadzone prace kanalizacyjne, czy ci, którzy nie zostali włączeni do kanalizacji, zostaną włączeni?
Wójt Gminy – poinformował, że wszystkie dodatkowe włączenia trzeba pokryć ze środków budżetu gminy i trzeba uzyskać nowe pozwolenie na budowę.
Stanisław PORĘBA – zapytał, czy budynki Pod Mystkowem będą ujęte w planie do kanalizacji, mieszkańcy tego rejonu pytają, bo na dzień dzisiejszy nie są projektowani?
Wójt Gminy – poinformował, że za dokumentację geodezyjną gmina płaci za cały rejon od każdego hektara. Jutro jest spotkanie z projektantami, to zostanie uzgodnione.

Stanisław KIEŁBASA – zgłosił, że budynki zlokalizowane w przysiółkach: Wolniki, Podlesie, Niżny Styrek też nie są projektowane do kanalizacji.
Edward NOWAK – uważa, że regulamin utrzymania czystości i porządku daje uregulowania porządkowe zagospodarowania nieczystości stałych i płynnych. Trzeba prowadzić działania edukacyjne w zakresie prawidłowego zagospodarowania odpadów stałych, natomiast sprawa nieczystości płynnych rozwiąże się po zrealizowaniu kanalizacji sanitarnej w gminie. Trzeba bardziej zwrócić uwagę na segregację śmieci. Worki do segregacji oraz harmonogram odbioru są dostarczone. Trzeba  wprowadzić w życie segregację. Wystąpić do szkół, ośrodków zdrowia o edukację.
Wójt Gminy – poinformował, że przepisy prawa mówią o tym, że każdy ma mieć spisaną umowę na odbiór nieczystości tak stałych jak i płynnych. Firma świadcząca usługi wywozu zobowiązana jest do przekazania wykazu osób, z którymi zawarto umowy. Jeśli właściciel budynku nie będzie miał spisanej umowy, to gmina w formie decyzji ustala. Koszt wywozu śmieci jest bardzo wysoko, w koszach można znaleźć wszystko. Od 2010 roku 70% śmieci musi być segregowane.
Marian OGÓREK – poinformował, że w Królowej Polskiej są segregowane śmieci i zamierza wystąpić do Wójta o zwolnienie z opłat.

Prowadzący Sesję poprosił o uporządkowanie obejść wokół szkół, placówek kultury, ośrodków zdrowia. Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kamionka Wielka.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 osób,
- za głosowało                        - 13 osób,

- przeciw głosowała                 -   1 osoba,

- wstrzymało się                      -   0 osób,
zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXVII(245)2006
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 29 marca 2006 roku

w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kamionka Wielka.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

Ad. 17 

Rozpatrzenie sprawy dofinansowania bezpłatnych przejazdów środkami komunikacji MPK dla Honorowych Dawców Krwi.
(taśma II strona B-342)

Prowadzący sesję zapoznał z pismem Stowarzyszenia na Rzecz Miasta Nowego Sącza „PRO NS”, które stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu i poinformował, że z terenu gminy wpłynęły 3 wnioski, natomiast nie jest znana ilość krwiodawców pochodzących z terenu gminy. 


Prowadzący sesję poprosił przewodniczących Komisji o opinie w przedmiotowym temacie.
Władysława BODZIONY – przew. Komisji Oświaty – przedstawiła wspólną opinię Komisji Oświaty i Komisji Rewizyjnej, w brzmieniu:

„Komisje rozpatrując pismo Stowarzyszenia na rzecz Miasta Nowego Sącza „PRO NS” w sprawie bezpłatnych przejazdów środkami komunikacji MPK dla Honorowych Dawców Krwi wnioskują o udzielenie odpowiedzi, że w roku bieżącym w budżecie gminy nie zabezpieczono środków finansowych na ten cel, gdyż pismo wpłynęło po uchwaleniu budżetu, jednak gmina rozważy możliwość uhonorowania krwiodawców z terenu gminy”.

Stanisław KULPA – przew. Komisji Budżetu – przedstawił wspólną opinię Komisji Budżetu i Komisji Rozwoju, w brzmieniu:

„Komisje rozpatrując pismo Stowarzyszenia na rzecz Miasta Nowego Sącza „PRO NS” w sprawie bezpłatnych przejazdów środkami komunikacji MPK dla Honorowych Dawców Krwi wnioskują o udzielenie odpowiedzi, że w roku bieżącym w budżecie gminy nie zabezpieczono środków finansowych na ten cel, gdyż pismo wpłynęło po uchwaleniu budżetu, jednak gmina rozważy możliwość uhonorowania krwiodawców z terenu gminy”.

Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję.

Wójt Gminy – stwierdził, że z całym szacunkiem odnosi się do wszystkich krwiodawców. Gdyby Rada Gminy miała się przychylić do wniosku  i przyznać bezpłatne przejazdy, to trzeba brać pod uwagę, że są to duże koszty. Trzeba rozeznać, jakiej grupy ludzi będzie ta sprawa dotyczyła. Gdyby szacować, że na terenie gminy jest 50 krwiodawców, to koszt wyniesie ok. 50.000 zł. 
Benedykt PORĘBA – stwierdził, że jest smutno, że honorowi dawcy krwi oddają krew za darmo, a szpitale muszą płacić Bankowi Krwi za otrzymaną krew.

Tadeusz BODZIONY -  uważa, że jest to szlachetny cel oddawać swoją krew dla ratowania życia innych, ale żądanie jakiegokolwiek wynagrodzenia  nie jest czynem honorowym. Zaproszenie honorowych dawców krwi z terenu gminy raz w roku na sesję i im podziękowanie, uważa, że jest dobrym rozwiązaniem.
Edward NOWAK – uważa, że należy dostrzec, ocenić, ale mieć wymiar, że jest to honorowe krwiodawstwo. 80% to osoby, które jeżdżą własnymi samochodami, dlatego kupowanie biletów dla tych osób czy rodzin nie jest dobrym rozwiązaniem. Należy rozważyć inny sposób uhonorowania  tych ludzi.
Stanisław KULPA – jest honorowym dawcą krwi i uważa, że obowiązki punktów krwiodawstwa chce się przerzucić na samorząd. Poinformował, że koszty przejazdu zwracane są od ręki przez punkt krwiodawstwa.
Stanisław SĘDZIMIR – przez kilka lat był honorowym dawcą krwi i uważa, że jeśli oddaje się krew honorowo, to nie powinno się żądać zapłaty.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:

Rada Gminy rozpatrując  pismo Stowarzyszenia na rzecz Miasta Nowego Sącza „PRO NS” w sprawie bezpłatnych przejazdów środkami komunikacji MPK dla Honorowych Dawców Krwi zajęła następujące stanowisko: „Udzielić odpowiedzi, że w budżecie gminy na rok 2006 nie ma zabezpieczonych środków finansowych na ten cel, jednak zostaną rozważone możliwości uhonorowania krwiodawców z terenu gminy”.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddane pod głosowanie stanowisko.

Ad. 18 

Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje radnych.

(taśma II strona B-536)


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o udzielenie odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych. 

Wójt Gminy udzielając odpowiedzi stwierdził, że w sprawie:

· osuwisk – zlecono opracowanie dokumentacji dwóch osuwisk w Kamionce Wielkiej Nad Stacją i w Jamnicy Nad Kamionką. Geolog wojewódzki uważa, że nie ma możliwości stabilizacji  osuwiska w Kamionce Wielkiej, natomiast w Jamnicy taka możliwość istnieje. W związku z tym zlecono opracowanie dokumentacji przesiedlenia mieszkańców z Kamionki Wielkiej. Trzeba będzie podjąć decyzję , czy będzie to budynek jeden wielorodzinny, czy budynki odrębne. Koszt przesiedlenia wyniesie ok. 1,5 – 1,7 mln zł z tego 20% musi pokryć gmina.  Ostateczną decyzję podejmą mieszkańcy.                                                      
     (taśma III strona A – 1 )

· rozkładu jazdy bus – wystosowane zostanie pismo do przewoźników,
· ubytków w drogach – droga do Kamionki Małej jest we władaniu Miejskiego  Zarządu Dróg, natomiast dalszy odcinek Powiatowego Zarządu Dróg. Wystąpiono z pismem o  uzupełnienie  ubytków w drogach i nadsypanie poboczy,

· cegły przy Szkole Podstawowej w Jamnicy – byłaby dawno zagospodarowana gdyby nie sołtys wsi Jamnica. Ponadto odwodnieniem Szkoły winien zająć się Dyrektor Szkoły Podstawowej w Jamnicy. W ubiegłym roku Pani Dyrektor miała do dyspozycji 30.000 zł i mogła zrealizować odwodnienie Szkoły,
· zatoki autobusowej – poinformował, że w budżecie gminy nie ma zaplanowanych pieniędzy na zatokę autobusową , jest zabezpieczone 5.000 zł na budowę chodnika,

· remontu drogi Wola Niżna– w budżecie gminy nie ma pieniędzy, natomiast  można zrealizować ze środków Rady Sołeckiej,

· zabezpieczenia wody dla mieszkańców Mszalnicy -  na dzień dzisiejszy nie jest wiadome ilu mieszkańców jest zainteresowanych wodą. Chcąc rozmawiać z przedstawicielami gminy Chełmiec, trzeba mieć rozeznanie dla ilu domostw jest zapotrzebowanie na wodę. Gdy będzie wiadomo, podejmie rozmowy z przedstawicielami gminy Chełmiec oraz z Dyrektorem Zarządu Dróg Krajowych o wyrażenie zgody na przebieg linii wodociągowej wzdłuż drogi krajowej w Mszalnicy,
· odbudowy dróg powiatowych -  poinformował, że w wyniku rozmowy z Dyrektorem PZD droga Zawada – Florynka  uważana jest za dobrą drogę. Jest wiele dróg powiatowych w gorszym stanie technicznym. Poinformował również, że w najbliższy piątek jest spotkanie z RZGW w sprawie dalszej  regulacji potoku Kamionka.
Stanisław SĘDZIMIR – zgłosił, że droga od Hurtowni do mostu w Kamionce Małej może być zabrana przez rzekę. Jest ok. 3 metrów od rzeki do drogi.

Edward NOWAK – stwierdził, że media podały, że środki z Unii Europejskiej które Polska otrzymała dla małopolski są bardzo niskie. Zapytał, czy gmina ucierpi z tego powodu na kanalizacji?
Wójt Gminy – poinformował, że pieniądze na kanalizację pochodzić będą z Funduszu Spójności. Pieniądze dla małopolski przeznaczone są na rozwój lokalny.

Ad. 19 

Bieżące sprawy Rady.

(taśma III strona A - 264)

Wójt Gminy zapoznał z pismem Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, które stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu w sprawie opracowania przez gminę dokumentacji projektowo – kosztorysowej  na budowę ciągu pieszego przy drodze krajowej w miejscowości Mszalnica w roku 2006, wówczas  Dyrekcja zaplanuje realizację zadania na rok 2007. Poinformował, że  opracowanie dokumentacji kosztować będzie ok. 50.000 zł bez dokumentacji na oświetlenie. Poprosił o wyrażenie zgody przez Radę Gminy na podjęcie w tym temacie działań. 


Prowadzący sesję poprosił przewodniczących Komisji o opinie w przedmiotowym temacie.
Władysława BODZIONY – przew. Komisji Oświaty – przedstawiła wspólną opinię Komisji Oświaty i Komisji Rewizyjnej, w brzmieniu:

„Komisje zajęły pozytywne stanowisko w sprawie opracowania w roku 2006 dokumentacji projektowo-kosztorysowej budowy ciągu pieszego przy drodze krajowej w miejscowości Mszalnica”.

Stanisław KULPA – przew. Komisji Budżetu – przedstawił wspólną opinię Komisji Budżetu i Komisji Rozwoju, w brzmieniu:
„Komisje zajęły pozytywne stanowisko w sprawie opracowania w roku 2006 dokumentacji projektowo-kosztorysowej budowy ciągu pieszego przy drodze krajowej w miejscowości Mszalnica”.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:
„Rada Gminy upoważnia Wójta Gminy do podjęcia działań w celu opracowania w roku 2006 dokumentacji projektowo-kosztorysowej budowy ciągu pieszego przy drodze krajowej w miejscowości Mszalnica”.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddane pod głosowanie stanowisko.
Prowadzący sesję zapytał, jak będzie rozwiązana sprawa naliczania opłat za zrzut ścieków?

Wójt Gminy poinformował, że podjął decyzję o dalszym przyjmowaniu wpłat do kwoty 800 zł od wszystkich odbiorców, którzy nie dokonali pełnej wpłaty, a zostali podłączeni do kanalizacji sanitarnej w ramach I etapu.
Bogumiła KMAK – zwróciła się do Pana Benedykta Poręby o zwiększenie odstrzału dzików, ponieważ wyrządzają znaczne szkody w uprawach rolnych.

Benedykt PORĘBA – poinformował, że w okresie od 01 kwietnia do 30 czerwca wolno strzelać tylko warchlaki. Szkody dzicze będą na bieżąco szacowane i od ręki wypłacane odszkodowania, prośba tylko, aby rolnicy zgłaszali szkody u Pana Doszny lub u osób szacujących. Zgodnie z przepisami ustawowymi do końca kwietnia wysokość strat w uprawach polowych wyrządzonych przez zwierzynę leśną szacuje się w wysokości 20%.
Bogumiła KMAK -  zapytała, jak wygląda sprawa odstrzału lisów?

Benedykt PORĘBA -  poinformował, że lisy można strzelać cały rok, jest ich plaga. 
Poinformował również, że był z Wójtem i Panem Ogórkiem w gminie Kamienka w Republice Słowackiej, umowa o współpracy została podpisana, w miesiącu czerwcu planowany jest wyjazd z naszej gminy do gminy Kamienka na ich gminne święto, gdzie udział weźmie zespół regionalny z naszej gminy.
Ad. 20 

Zakończenie obrad.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXVII Sesji Rady Gminy prowadzący sesję mgr Benedykt PORĘBA  – przewodniczący Rady Gminy  - podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na 3 taśmach magnetofonowych, które stanowią załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała :   

K. Zielińska 

  inspektor

                                                                                   Zał. nr 3 do protokołu 

PORZĄDEK OBRAD

XXVII SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 
dnia 29 marca 2006 roku.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.

5. Informacja Wójta Gminy o działalności międzysesyjnej.

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji budżetu gminy Kamionka Wielka za rok 2005.

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kamionka Wielka za rok 2005.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej za rok 2005.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej za rok 2005.

10. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2005.

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kamionka Wielka, we wsi Kamionka Wielka, Królowa Polska, Mszalnica i Mystków.

12. Podjęcie uchwał w sprawie nabycia nieruchomości - 2 uchwały.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zrzeczenia się nieruchomości stanowiącej drogę położoną we wsi Jamnica.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka na rok 2006.

15. Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji.

16. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku  na terenie Gminy Kamionka Wielka.

17. Rozpatrzenie sprawy dofinansowania bezpłatnych przejazdów środkami komunikacji MPK dla Honorowych Dawców Krwi.

18. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

19. Bieżące sprawy Rady Gminy.

20. Zakończenie obrad.

