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P R O T O K Ó Ł  Nr XXX/2006 

z obrad XXX SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 

z dnia 29 czerwca 2006 roku

Prowadzący Sesję                    - mgr  Benedykt PORĘBA  –  przewodniczący 

                                               Rady Gminy 

Miejsce obrad                           - sala w Gminnym Ośrodku Kultury
                                                 w Kamionce Wielkiej
Czas trwania                             - godz. 900 – 1305
Uczestnicy                                - Radni zgodnie z listą obecności stanowiącą zał.                                                   nr 1 oraz zaproszeni goście zgodnie z listą                                                   obecności  stanowiącą  zał. nr 2  do protokołu. 

Porządek obrad                         - stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.1 

Otwarcie Sesji.   


Otwarcia obrad XXX Sesji Rady Gminy Kamionka Wielka dokonał mgr Benedykt PORĘBA - przewodniczący Rady Gminy witając wszystkich Radnych, a w ich imieniu i własnym zaproszonych gości.


Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 Radnych, w związku z tym sesja jest prawomocna.

Ad. 2 

Przyjęcie porządku obrad. 
Prowadzący sesję przedstawił porządek obrad jak w zaproszeniu na sesję i zapytał, czy są jeszcze inne wnioski do porządku obrad.

Wójt Gminy - wniósł o zmianę brzmienia punkt 8 porządku obrad, ponieważ treść proponowanej uchwały w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kamionka Wielka za I półrocze została zawarta w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy oraz w uchwale budżetowej na rok 2006 i w to miejsce proponuje się podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa, udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności oraz wskazanie organu dla tego uprawnionego.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt porządku obrad wraz z wnioskiem zgłoszonym przez Wójta.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek obrad XXX sesji Rady Gminy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 3. 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

(taśma I strona A-96)

Prowadzący sesję stwierdził, że protokół z XXIX Sesji Rady Gminy, był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy. Radni mieli możliwość zapoznania się z nim. Protokół w pełni odzwierciedla przebieg sesji. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie wniesiono. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli protokół. 

Ad. 4 

Interpelacje zapytania i wnioski Radnych.

 (taśma I strona A – 114)

Prowadzący sesję poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków.
Zenon KRUCZEK – podziękował Wójtowi Gminy za szybką i skuteczną pomoc w czasie ostatniej powodzi, szczególnie w czasie ulewy w Kamionce Górnej.

Stanisław SĘDZIMIR – zagłosił potrzebę wystąpienia do ODGW w Krakowie w sprawie zabezpieczenia brzegów potoku Kamionka na odcinku od Rolki do mostu koło Klubu Acapulco w Kamionce Małej z uwagi na bezskuteczność wystąpień do RZGW w Nowym Sączu, a obrywające się brzegi przy większych wodach zbliżają koryto potoku do drogi prowadzącej od mostu w kierunku Hurtowni Kosa i linii kanalizacji sanitarnej, co może doprowadzić do ich uszkodzenia. Ponadto należy zabezpieczyć most w Kamionce Małej nad boiskiem sportowym, gdyż przy obydwu filarach zostały wymyte stopy fundamentowe.

Edward NOWAK – zgłosił wniosek, by wystąpić do RZGW o wyczyszczenie zapór wodnych na uregulowanym odcinku potoku Królówka, ponieważ zamulone nie spełniają swojej roli oraz naprawienie szkód powstałych po ostatnich powodziach, gdyż kolejne powodzie będą powodować dalsze zniszczenia.

Władysław SIEDLARZ – zgłosił potrzebę zabezpieczenia mostu łączącego Królową Polską z Mszalnicą z uwagi na obniżenie się koryta potoku, co spowodowało odkrycie stóp fundamentowych i niebezpieczeństwo jego uszkodzenia podczas kolejnych wezbrań wód oraz zabezpieczenie  kładki pieszo – jezdnej koło przystanku autobusowego Basiagówka w Królowej Polskiej.

Stanisław PORĘBA – zgłosił wniosek o wystąpienie do RZGW z prośbą o rozważenie możliwości wykonania przejazdu przez wodę przy prowadzeniu prac regulacyjnych na potoku Łubinka w obrębie posesji Pani Anny Cempa, ponieważ 4 budynki położone w tym rejonie nie posiadają żadnego dojazdu.

Bogumiła KMAK – podziękowała za szybką pomoc po ulewie w Kamionce Górnej.

Benedykt PORĘBA – poinformował, że był w Kamionce Górnej po ulewie. W ciągu 40 minut wiele włożonej pracy i pieniędzy zostało zniszczonych. Mieszkańcom z tego rejonu trzeba koniecznie pomóc.

Stanisław KIEŁBASA  - zgłosił wniosek o podjęcie działań dla poprawy zniszczonych dróg w czasie gwałtownych opadów deszczu i burz w miejscowości Mszalnica, a mianowicie: droga Sędziówka ok. 300 m, Śmierciaki ok. 400 m, Śmigajka Górna  ok. 350 m, Zapotek – Pagorek – Garby i Radeczkówka – Bochenki. Ponadto podmyte zostały mostki na drogach Oracze, Pagorek,

- zgłosił wniosek o przywrócenie funkcjonowania kursu linii nr 15 o godz. 11:45 w soboty i w niedziele, o co proszą szczególnie ludzie starsi.

Ad. 5 
Informacja Wójta Gminy o działalności międzysesyjnej.

(taśma I strona A-295)


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym  temacie.

Wójt Gminy podziękował strażakom za pomoc przy ratowaniu mienia i zabezpieczaniu w miejscach niebezpiecznych w czasie ostatnich powodzi i oberwaniu chmury w Kamionce Górnej. Zwrócił uwagę na fakt, że społeczeństwo nie dba o rowy przydrożne, przepusty, większość zjazdów z dróg jest niedrożnych. Poinformował, że protokół szacowania szkód powodziowych został przekazany do Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego, natomiast drugi protokół po ulewie w Kamionce Górnej zostanie w dniu dzisiejszym dostarczony. Na kwotę 1.249 tyś. zł wyszacowano straty powodziowe. W dniu jutrzejszym przyjeżdża przedstawiciel Małopolskiego Urzędu wojewódzkiego na kontrolę szkód powodziowych. Wystosowano pismo do RZGW w sprawie zabezpieczenia brzegów rzeki, ponieważ w przeciwnym razie 11 mostów na terenie gminy  zostanie zniszczonych. Poinformował również, że wynikach przetargów. Informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu oraz o ilości wydanych decyzji i zarządzeń. Informacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Piotr WITEK – stwierdził, że chce się odnieść do wypowiedzi Wójta Gminy, że częściowo za straty powodziowe ponoszą winę mieszkańcy, bo nie czyszczą przepustów, ale należy wziąć pod uwagę obecnie występujące zjawiska atmosferyczne, które są nieprzewidywalne i wyrządzają duże szkody.

Wójt Gminy – uważa, że gdyby były drożne przepusty, to częściowo można by uchronić drogi przed niszczeniem. Jest małe zainteresowanie mieszkańców w sprawy wsi. Większość uważa, że za  wszystko odpowiada gmina. W pierwszej kolejności będzie się naprawiało dojazdy do domów i pól. Poinformował również, że na konwencie Wójtów dyskutowano, by wystąpić o prawne uregulowanie spraw cieków wodnych. Występują cieki wodne na gruntach prywatnych i administrowaniem takim  ciekiem należy do osoby prywatnej.

Józef JANUS – uważa, że czasami jest wina mieszkańców, bo przepusty i fosy nie są czyszczone, ale proponuje, by sołtysi z radami sołeckimi przeszli po swoich wsiach i zobaczyli, gdzie jest co do zrobienia i poprzez bezrobotnych można wiele zrobić. Ponadto bardziej należy się samym wewnętrznie we wsiach organizować i zabezpieczać to, co można z góry przewidzieć, że może ulec zniszczeniu.


Prowadzący sesję stwierdził, że klimat się zmienia i ociepla i różne zjawiska atmosferyczne będą się powtarzać. Drogi należy utwardzać betonem, czy asfaltem by nie ulegały niszczeniu. Należy zrobić krótszy odcinek drogi, ale utwardzony. 

(taśma I strona B-1)

Skoro są uwagi o opóźnianiu realizacji zadań przez RZGW, to należy wypracować stanowisko z sesji i powiadomić posłów i senatorów.

Wójt Gminy – uważa, że nie należy z nikim prowadzić wojny, ale powiadomić o stratach, jakie są powodowane na terenie gminy.

Rafał GIENIEC – uważa, że opady deszczu były duże i woda zrobiła szkody, ale z takich zjawisk należy wyciągać wnioski.

Edward NOWAK – uważa, że wystąpienie z apelem jest słuszne, ale do władz powiatowych i do parlamentarzystów z naszego regionu. Powinno się do działania obecnej i przyszłej rady zapisać działanie dla dobra społecznego. Stwierdził, że sołtysi i rady sołeckie dobrze gospodarują środkami finansowymi, które otrzymują do realizacji i trzeba przekazać radnym, by większe pieniądze przeznaczały do dyspozycji wsi. Wydawałoby się, że małe sprawy, dla ludzi we wsiach są dużymi sprawami i o ich realizacji, oni powinni decydować. 

Ad. 6 

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na remonty dróg gminnych Gminy Kamionka Wielka.
(taśma I strona B-150)

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że najmniej szkód po ostatnich ulewach jest na drogach asfaltowych i betonowych, a największe na drogach żwirowych. Jest za tym, aby radom sołeckim dać więcej pieniędzy, ale by tych pieniędzy rady nie przeznaczały dla jednostek organizacyjnych gminy. W bieżącym roku 46.000 zł rady sołeckie przekazały jednostkom organizacyjnym gminy, a przecież jednostki otrzymują pieniądze na działalność. Komisja objechała wszystkie drogi i wykazała drogi nadające się do remontu. Środki finansowe, które zostały zabezpieczone w budżecie na drogi, planuje się przeznaczyć na usuwanie skutków powodzi, a na drogi wykazane w budżecie zaciągnąć kredyt w wysokości 200.000 zł. Remonty dróg zależeć będą również od wysokości pieniędzy, jakie gmina otrzyma z Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji na usuwanie skutków powodzi.

Skarbnik Gminy – omówiła projekt  uchwały informując m.in., że kredyt zaciągany jest w EFRWP, spłata następować będzie w latach 2007 i 2008 oraz że upoważniono Wójta do zaciągnięcia umowy kredytowej oraz zaciągnięcia zobowiązania wekslowego.

Prowadzący sesję poprosił przewodniczących Komisji o opinie w przedmiotowym temacie.

Władysława  BODZIONY – przew. Komisji Oświaty – przedstawił wspólną opinię Komisji Oświaty i Komisji Rewizyjnej, w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na remonty dróg gminnych Gminy Kamionka Wielka”.

Stanisław KULPA – przew. Komisji Budżetu – przedstawił wspólną opinię Komisji Budżetu i Komisji Rozwoju, w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na remonty dróg gminnych Gminy Kamionka Wielka”.


Prowadzący sesję otworzył dyskusję. 

Tadeusz BODZIONY – poprosił, o przypomnienie, które drogi planowane są do remontu.

Wójt Gminy – zapoznał z wykazem dróg planowanych do remontu, który stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Tadeusz BODZIONY – zapytał, czy właściciel Ośrodka Wypoczynkowego w Cieniawie nie mógłby dołożyć pieniędzy.

Wójt Gminy – poinformował, że jeśli gmina otrzyma pieniądze, to będzie rozmawiał z Wójtem z Grybowa  i właścicielem Ośrodka w Cieniawie. Około 20 budynków jest wybudowanych koło Ośrodka  na terenie administrowanym przez gminę Grybów. Droga ta jest w administrowaniu naszej gminy, dlatego też trzeba doprowadzić do jej naprawy. Gmina Grybów ma również pretensje, że nasza gmina nie odśnieża tej drogi w okresie zimowym.
Jan ROLA – stwierdził, że podobna sytuacja jest z drogą Bratyszowiec, gdzie Nadleśnictwo Nawojowa niszczy te drogę przy zwózce drewna z lasu.
Stanisław KIEŁBASA – Wójt poinformował, że planowane są środki finansowe na drogę prowadzącą do Ośrodka w Cieniawie, a trzeba wziąć pod uwagę, że tylko z odcinka ok. 150 metrów korzystają mieszkańcy naszej gminy, a z dalszego odcinka korzystają mieszkańcy Gminy Grybów.

Wójt Gminy – poinformował, że jest to droga w administrowaniu naszej gminy i nasza gmina zobowiązana jest do jej utrzymywania. Zastanawia się jak rozwiązać problem, ale droga musi być przejezdna, bo gdy ktoś uszkodzi samochód, to będziemy zobowiązani do wypłacenia odszkodowania.
Stanisław SĘDZIMIR – poinformował, że droga od mostu do Hurtowni w Kamionce Małej jest bardzo zniszczona i wymaga pilnej poprawy.

Piotr WITEK – stwierdził, że na terenie wsi Mszalnica są odcinki dróg prowadzące do 15 – 20 budynków gdzie nie ma dobrego dojazdu. Dobrze, że robi się to co jest możliwe do realizacji, ale jest 11 odcinków dróg na długości 200 – 300 metrów, które zostały nie dokończone  i nie ma tam dojazdu.

Marian OGÓREK – poinformował, że jeździł z komisją po drogach na terenie gminy i uważa, że protokół jest bardzo solidnie i rzetelnie sporządzony. Zgłosił wniosek o poddanie pod głosowanie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu w wysokości 200.000 zł. 

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na remonty dróg gminnych Gminy Kamionka Wielka.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXX(253)2006
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 29 czerwca 2006 roku

w sprawie zaciągnięcia kredytu z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na remonty dróg gminnych Gminy Kamionka Wielka.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Ad. 7 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w  budżecie gminy oraz w uchwale budżetowej na rok 2006.
(taśma I strona B-439)

Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy poinformowała, że proponuje się wprowadzenie zmian w budżecie gminy na rok 2006, a mianowicie:
Zwiększenie dochodów gminy o kwotę 61.271 zł  z tytułu zwiększenia subwencji oświatowej ogólnej i jednocześnie zwiększenie o tę kwotę wydatków w dziale oświata i wychowanie z przeznaczeniem na płace i pochodne od płac, gdyż jak wszystkim  wiadomo planowane środki finansowe w budżecie gminy na rok 2006 były już niewystarczające na to zadanie.
Ponadto proponuje się zwiększenie wydatków majątkowych o kwotę 385.000 zł na budowę kanalizacji sanitarnej I etapu obejmującego wsie: Jamnica, Kamionka Mała i Kamionka Wielka do Bani, których źródłem pokrycia są tzw. wolne środki jako nadwyżka środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu wynikająca z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych.
Wydatki proponuje się zwiększyć w wysokości 646.271 zł w następujących działach:

· w dz. 010 rolnictwo i łowiectwo – rozdz. 01010 infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi o kwotę 385.000 zł, na budowę kanalizacji sanitarnej I etapu obejmującego wsie: Jamnica, Kamionka Mała i Kamionka Wielka do Bani.

· w dz. 600 transport i łączność o kwotę 200.000 zł z tytułu zaciąganego kredytu na remonty dróg,
· w dz. 801 oświata i wychowanie o kwotę 61.271 zł przeznaczeniem na płace i pochodne od płac.

W uchwale budżetowej na rok 2006 proponuje się po § 9 wprowadzenie § 9a w brzmieniu: 
„Ustala się roczne limity dla :

1). zobowiązań z tytułu nowych kredytów i pożyczek zaciąganych na         sfinansowanie przejściowego deficytu budżetu – do kwoty 200.000 zł”

2). Zobowiązań z tytułu nowych kredytów zaciąganych na sfinansowanie         planowanego deficytu budżetu – do kwoty 200.000 zł „

§ 11 uchwały budżetowej otrzyma  następujące brzmienie :

„Wykonanie uchwały powierza się  Wójtowi Gminy Kamionka Wielka i zobowiązuje  się do przedłożenia Radzie Gminy Kamionka Wielka informacji z wykonania budżetu za I półrocze 2006 w terminie do 31 sierpnia 2006 roku w następującej szczegółowości :

· wykonanie  planu dochodów w/g działów, rozdziałów i paragrafów klasyfikacji budżetowej

· wykonanie  planu wydatków bieżących z podziałem na :

a) wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń

b) dotacje
c) wydatki na obsługę długu gminy Kamionka Wielka

d) wydatki na spłatę  poręczeń i gwarancji udzielonych przez gminę

e) wydatki majątkowe z podziałem na poszczególne zadania inwestycyjne 

· wykonanie planu przychodów i wydatków funduszy celowych z podziałem na poszczególne paragrafy klasyfikacji budżetowej

· informację o wykonaniu w I półroczu 2006 roku planu finansowego Gminnego Ośrodka Kultury oraz Gminnej Biblioteki Publicznej – w szczegółowości odpowiadającej planom przyjętym przez Kierownika jednostki z wyodrębnieniem stanu należności, stanu i rodzaju zobowiązań (w tym zobowiązań wymagalnych)”.

Omówiła załącznik nr 3 i 4 do projektu uchwały, informując m.in., że w  załączniku nr 3 dot. przychodów i rozchodów budżetu gminy na rok 2006 zwiększono dochody ogółem o kwotę 61.271 zł, wydatki o kwotę 646.271 zł, zwiększono również  przychody budżetu o kwotę 585.000 zł w szczególności zwiększono zaciągane kredyty o kwotę 200.000 zł oraz wolne środki o kwotę 385.000 zł. 
W załączniku nr 4 – prognoza długu publicznego zawarto zmiany w roku 2006 związane z zaciąganym kredytem w wysokości 200.000 zł oraz wolne środki o kwotę 385.000 zł. Dokonano zmian w spłacie kredytu w latach 2007 i 2008 przyjmując spłatę kredytu w poszczególnych latach po 100.000 zł oraz zwiększono koszty związane z obsługą kredytu o kwotę 5.000 zł. Na skutek tych zmian zmieniono wskaźniki zadłużenia, które przyjęły postać: wskaźnik procentowy zadłużenia ogółem – 2,9% w roku 2007 i odpowiednio 2,8% w roku 2008, zaś wskaźnik możliwości spłat – 4,9% w roku 2007 i odpowiednio 1,8% w roku 2008.


Prowadzący sesję poprosił przewodniczących Komisji o opinie w przedmiotowym temacie.

Władysława  BODZIONY – przew. Komisji Oświaty – przedstawił wspólną opinię Komisji Oświaty i Komisji Rewizyjnej, w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy oraz w uchwale budżetowej na rok 2006 przedłożony przez Wójta Gminy.

Stanisław KULPA – przew. Komisji Budżetu – przedstawił wspólną opinię Komisji Budżetu i Komisji Rozwoju, w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy oraz w uchwale budżetowej na rok 2006 przedłożony przez Wójta Gminy.


Prowadzący sesję otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2006 oraz w uchwale budżetowej Gminy Kamionka Wielka na rok 2006.
Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

· w głosowaniu udział wzięło          - 12 osób, 

· za głosowało                              - 11 osób,

· przeciw głosowało                      -   0 osób,

· wstrzymała się                           -   1 osoba

zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXX(254)2006
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 29 czerwca 2006 roku

w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2006 oraz w uchwale budżetowej Gminy Kamionka Wielka na rok 2006.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Ad. 8 

Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy z tytułu należności pieniężnych , do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa, udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności oraz wskazanie organu do tego upoważnionego.
(taśma I strona B-520)


Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy poinformowała, że we wrześniu 2002 roku była podjęta uchwała o podobnej treści, ale w związku z nową ustawą o finansach publicznych, trzeba dostosować do przepisów ustawowych. Gdyby nie było podjętej takiej uchwały, to nie można by umorzyć np. czynszu dzierżawnego. Zapoznała z treścią projektu.

Prowadzący sesję otworzył dyskusję.
Piotr WITEK -  stwierdził, że jeśli jest to dostosowanie do przepisów ustawowych, to należy poddać pod głosowanie.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie  szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa, udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności oraz wskazanie organu do tego upoważnionego.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXX(255)2006
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 29 czerwca 2006 roku

w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa, udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności oraz wskazanie organu do tego upoważnionego.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Ad. 9 
Przyjęcie informacji w sprawie skonsolidowanego bilansu gminy za rok 2005.

(taśma I strona B- 589)


Prowadzący sesję poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy poinformowała, że bilans skonsolidowany gminy jest to łączy bilans wszystkich jednostek organizacyjnych gminy. Szczegółowo omówiła bilans, który stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

(taśma II strona A-1)


Prowadzący sesję stwierdził, że kondycja finansowa gminy jest dobra. Poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie informacji w sprawie skonsolidowanego bilansu gminy za rok 2005. 


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie informację.

Ad. 10 
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia  Statutu Urzędu Gminy Kamionka Wielka.

(taśma II strona A-133)

Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych jest obowiązek uchwalenia statutu Urzędu Gminy. Wszystkie jednostki organizacyjne gminy statuty mają nadane, natomiast Urząd Gminy posiada regulamin organizacyjny.  Urząd Gminy jest organem wykonawczym gminy, musi mieć odrębny rachunek bankowy dla obsługi finansowej. Omówił projekt statutu.

Prowadzący sesję poprosił przewodniczących Komisji o opinie w przedmiotowym temacie.

Władysława  BODZIONY – przew. Komisji Oświaty – przedstawił wspólną opinię Komisji Oświaty i Komisji Rewizyjnej, w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu Urzędu Gminy Kamionka Wielka”.

Stanisław KULPA – przew. Komisji Budżetu – przedstawił wspólną opinię Komisji Budżetu i Komisji Rozwoju, w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu Urzędu Gminy Kamionka Wielka”.


Prowadzący sesję otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Urzędu Gminy Kamionka Wielka.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXX(256)2006
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 29 czerwca 2006 roku

W sprawie uchwalenia Statutu Urzędu Gminy Kamionka Wielka.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Prowadzący sesję ogłosił przerwę w obradach do godz. 1115.

Ad. 11 
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka, we wsi Bogusza, Królowa Górna, Mszalnica i Mystków.

(taśma II strona A-206 )


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że uchwalenie zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego gminy dotyczy zmiany przeznaczenia użytków rolnych na tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, o którą ubiegały się: 

· we wsi Bogusza – Barbara i Kazimierz Zabawa – działka nr 481/2 oraz Antoni i Maria Janus- działka nr 481/7, 

· w Królowej Górnej – Marek Szeptak- działka nr 584/4, 

· w Mszalnicy – Michał Kiełbasa – działka nr 625/10, 

· w Mystkowie – Bogdan Borek – działka nr 903/5.


Prowadzący sesję poprosił przewodniczących Komisji o opinie w przedmiotowym temacie.

Władysława  BODZIONY – przew. Komisji Oświaty – przedstawił wspólną opinię Komisji Oświaty i Komisji Rewizyjnej, w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Bogusza, Królowa Górna, Mszalnica i Mystków w zakresie zmiany przeznaczenia gruntów rolnych pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne”.

Stanisław KULPA – przew. Komisji Budżetu – przedstawił wspólną opinię Komisji Budżetu i Komisji Rozwoju, w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Bogusza, Królowa Górna, Mszalnica i Mystków w zakresie zmiany przeznaczenia gruntów rolnych pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne”.


Prowadzący sesję otworzył dyskusję. 

Tadeusz BODZIONY – zgłosił wniosek o poddanie pod głosowanie projektu uchwały.

Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka, we wsi Bogusza, Królowa Górna, Mszalnica i Mystków.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXX(257)2006
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 29 czerwca 2006 roku

uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka, we wsi Bogusza, Królowa Górna, Mszalnica i Mystków.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Ad. 12 
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.

(taśma II strona A- 256)


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.
Wójt Gminy poinformował, że sprawa dotyczy wniosku Firmy Nomico o poszerzenie zapisów w planie dla terenów przemysłowych oznaczonych symbolem B. 9 P. Zapoznał z treścią projektu uchwały, który stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.


Prowadzący sesję poprosił przewodniczących Komisji o opinie w przedmiotowym temacie.

Władysława  BODZIONY – przew. Komisji Oświaty – przedstawił wspólną opinię Komisji Oświaty i Komisji Rewizyjnej, w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka w zakresie poszerzenia zapisów w planie dla terenów przemysłowych oznaczonych symbolem „B.9.P”. Wniosek dotyczy Firmy NOMICO”.

Stanisław KULPA – przew. Komisji Budżetu – przedstawił wspólną opinię Komisji Budżetu i Komisji Rozwoju, w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka w zakresie poszerzenia zapisów w planie dla terenów przemysłowych oznaczonych symbolem „B.9.P”. Wniosek dotyczy Firmy NOMICO”.


Prowadzący sesję otworzył dyskusję. 

Zenon KRUCZEK – zapytał, czy jest to teren, który zajmuje Nomico, czy jest jeszcze większy grunt?
Wójt Gminy – poinformował, że zmiana dotyczy gruntu obecnie zajmowanego przez Firmę Nomico.
Piotr WITEK – zapytał, czy w tym miejscu ma być zlokalizowany wielkopowierzchniowy punkt sklepowy. Docierają takie głosy, a należy zwrócić uwagę na zmniejszanie produkcji lokalnej, bo napływa produkcja z całego świata.

Rafał GIENIEC – zapytał, czy na lokalizację wielkopowierzchniowych sklepów musi być zgoda Wójta, a może Rady Gminy?

Wójt Gminy – poprosił o nie podejmowanie uchwały na dzisiejszej sesji, zorganizowane zostanie spotkanie z inwestorem i wyjaśni się wątpliwości, a na następnej sesji podejmie się stosowną uchwałę.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:
„Przed podjęciem uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kamionka Wielka (sprawa dot. wniosku Spółki jawnej NOMICO) zorganizować spotkanie z inwestorem i wyjaśnić, jaka jest planowana działalność po dokonaniu zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego”.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:
- w głosowaniu udział wzięło              - 13 osób,

- za głosowało                                  - 12 osób,

- przeciw głosowało                          -   0 osób,

- wstrzymała się                               -   1 osoba,

przyjęli poddane pod głosowanie stanowisko. 

Ad. 13 
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.

(taśma II strona A-347 )


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.
Wójt Gminy poinformował, że zostały złożone wnioski o zmianę  przeznaczenia terenów rolnych pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną we wsiach:

- Kamionka Wielka, o którą ubiega się Świgut Tadeusz - działka nr 2868,

- Kamionka Mała, o którą ubiega się Pan Mariusz Rumin – działka nr 3148,

- Mszalnica, o którą ubiega się Pani Ewa Dobrakowska – działka nr  613/2,

- Mystków, o którą ubiega się Pan Jan Pasiut - działki nr 903/1, 903/2,    903/3,903/4.

Prowadzący sesję poprosił przewodniczących Komisji o opinie w przedmiotowym temacie.

Władysława  BODZIONY – przew. Komisji Oświaty – przedstawił wspólną opinię Komisji Oświaty i Komisji Rewizyjnej, w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt  uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka w zakresie zmiany dotychczasowego przeznaczenia terenów rolnych  pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną”.

Stanisław KULPA – przew. Komisji Budżetu – przedstawił wspólną opinię Komisji Budżetu i Komisji Rozwoju, w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt  uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka w zakresie zmiany dotychczasowego przeznaczenia terenów rolnych  pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną”.


Prowadzący sesję otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXX(258)2006
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 29 czerwca 2006 roku

w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Ad. 14 
Rozpatrzenie wniosku Parafii Rzymsko – Katolickiej w Królowej Górnej w sprawie przekazania terenu cmentarza w Boguszy.

(taśma II strona A-378 )


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że wpłynęło pismo od Parafii Rzymsko – Katolickiej w Królowej Górnej  w sprawie przekazania terenu na którym znajduje się cmentarz katolicki w Boguszy, które stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. Wójt Gminy wyjaśnił, że w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego gminy grunt o powierzchni ok. 0,55 ha przeznaczony jest na cele cmentarza i obejmuje: 

· pgr nr 84 o pow. 0,08 ha – były cmentarz choleryczny,

· pgr nr 83/2 o pow. 0,24 ha – teren wydzielony pod istniejący cmentarz,

· z pgr nr 83/1 do wydzielenia ok. 0,23 ha na poszerzenie cmentarza.


Prowadzący sesję poprosił przewodniczących Komisji o opinie w przedmiotowym temacie.

Władysława  BODZIONY – przew. Komisji Oświaty – przedstawił wspólną opinię Komisji Oświaty i Komisji Rewizyjnej, w brzmieniu:

„Komisje przychylają się do wniosku Parafii Rzymsko – Katolickiej w Królowej Górnej i pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie darowizny nieruchomości o powierzchni ok. 0,55 ha z przeznaczeniem na cele cmentarza dla Kościoła pomocniczego p.w. Św. Antoniego z Padwy w Boguszy. Nieruchomość obejmuje pgr nr 84 o pow. 0,08 ha – były cmentarz choleryczny, pgr nr 83/2 o pow. 0,24 ha – teren wydzielony pod istniejący cmentarz oraz z pgr nr 83/1 – wydzielenie ok. 0,23 ha na poszerzenie cmentarza”. 

Stanisław KULPA – przew. Komisji Budżetu – przedstawił wspólną opinię Komisji Budżetu i Komisji Rozwoju, w brzmieniu:

„Komisje przychylają się do wniosku Parafii Rzymsko – Katolickiej w Królowej Górnej i pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie darowizny nieruchomości o powierzchni ok. 0,55 ha z przeznaczeniem na cele cmentarza dla Kościoła pomocniczego p.w. Św. Antoniego z Padwy w Boguszy. Nieruchomość obejmuje pgr nr 84 o pow. 0,08 ha – były cmentarz choleryczny, pgr nr 83/2 o pow. 0,24 ha – teren wydzielony pod istniejący cmentarz oraz z pgr nr 83/1 – wydzielenie ok. 0,23 ha na poszerzenie cmentarza”. 


Prowadzący sesję otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.
Prowadzący sesję poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie darowizny nieruchomości.
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zatwierdzili projekt, podejmując uchwałę w brzmieniu:

UCHWAŁA Nr  XXX(259)2006
RADY GMINY KAMIONKA WIELKA z dnia 29 czerwca 2006 roku

w sprawie darowizny nieruchomości.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
Ad. 15 
Ponowne rozpatrzenie wniosku Pani Joanny Gac – Prus w sprawie sprzedaży nieruchomości.

(taśma II strona A-414 )


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.
Wójt Gminy zapoznał z opinią Rady Sołeckiej, która stanowi załącznik Nr 17 do niniejszego protokołu.


Prowadzący sesję poprosił przewodniczących Komisji o opinie w przedmiotowym temacie.

Władysława  BODZIONY – przew. Komisji Oświaty – przedstawił wspólną opinię Komisji Oświaty i Komisji Rewizyjnej, w brzmieniu:

„Komisje wnioskują o zdjęcie z porządku obrad Sesji punktu w brzmieniu: Ponowne rozpatrzenie wniosku Pani Joanny Gac – Prus w sprawie sprzedaży nieruchomości” i jednocześnie wnioskują o dokonanie wizji lokalnej przez  Komisję Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych z udziałem zainteresowanej mającej na celu ustalenie, na co konkretnie ma być wykorzystana wnioskowana do sprzedaży powierzchnia gruntu, ustalenie w  terenie wielkości potrzebnej powierzchni i wypracowanie stosownej opinii na sesję Rady Gminy. Komisje jednocześnie wnioskują, aby konkretne podjęcie decyzji w tej sprawie nastąpiło na kolejnej sesji Rady Gminy”.

Stanisław KULPA – przew. Komisji Budżetu – przedstawił wspólną opinię Komisji Budżetu i Komisji Rozwoju, w brzmieniu:

„Komisje wnioskują o ponowne rozpatrzenie wniosku Pani 
Joanny Gac – Prus przez Radę Sołecką w Kamionce Wielkiej z udziałem zainteresowanej w celu ustalenia, na co konkretnie ma być wykorzystana wnioskowana do sprzedaży powierzchnia gruntu, jaka konkretna powierzchnia i wypracowanie stosownej opinii na sesję Rady Gminy”.

Prowadzący sesję stwierdził, że wsłuchując się w opinie Komisji Rady Gminy należałoby przełożyć podjęcie decyzji na kolejną sesję Rady Gminy a w międzyczasie rozeznać sprawę zgodnie z opiniami Komisji. Poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:

„Rozpatrując wniosek Pani Joanny Gac – Prus w sprawie sprzedaży gruntu obok Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej, Rada Gminy przyjęła wnioski  w przedmiotowej sprawie wypracowane przez Komisje Rady Gminy w dniach 22 i 27.06.2006r. i podjęła o ostatecznym rozpatrzeniu sprawy na kolejnej sesji Rady Gminy, po uprzednim rozeznaniu zgodnie z wnioskami Komisji”.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:
- w głosowaniu udział wzięło              - 13 osób,

- za głosowało                                  - 12 osób,

- przeciw głosowało                          -   0 osób,

- wstrzymała się                               -   1 osoba,

przyjęli poddane pod głosowanie stanowisko. 

Ad. 16 
Rozpatrzenie wniosku Pani Joanny Kacprzyckiej – Ryba w sprawie wynajmu mieszkania w budynku Ośrodka Zdrowia  w Kamionce Wielkiej na cele gabinetu sto
(taśma II strona A-455 )


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy zapoznał z opinią Rady Sołeckiej w Kamionce Wielkiej zawartą w załączniku nr 17 do niniejszego protokołu.

Prowadzący sesję poprosił przewodniczących Komisji o opinie w przedmiotowym temacie.

Władysława  BODZIONY – przew. Komisji Oświaty – przedstawił wspólną opinię Komisji Oświaty i Komisji Rewizyjnej, w brzmieniu:

„Komisje po rozpatrzeniu wniosku Pani Joanny Kacprzyckiej – Ryba nie wyrażają zgody na wynajem mieszkania na parterze w Ośrodku Zdrowia w Kamionce Wielkiej wraz z przyległym punktem konsultacyjnym na cele gabinetu stomatologicznego. Zdaniem Komisji powierzchnia wynajmowana dotychczas na cele gabinetu stomatologicznego jest wystarczająca, a dostosowanie do wymogów, jakie mają spełniać gabinety stomatologiczne leży w kompetencji najemcy”.

Stanisław KULPA – przew. Komisji Budżetu – przedstawił wspólną opinię Komisji Budżetu i Komisji Rozwoju, w brzmieniu:

„Komisje przychylają się do wniosku Pani Joanny Kacprzyckiej – Ryba i wyrażają zgodę na wynajem mieszkania na parterze w Ośrodka Zdrowia w Kamionce wielkiej wraz z przyległym punktem konsultacyjnym na cele gabinetu stomatologicznego”. 


Prowadzący sesję otworzył dyskusję. 

Władysława BODZIONY – jest przeciwna wynajmowaniu proponowanych pomieszczeń na cele gabinetu stomatologicznego. Zajmowane obecnie pomieszczenia wystarczają, jedynie trzeba je dostosować do wymogów.
Edward NOWAK – uważa, że najpierw należy odpowiedzieć na pytanie, czy Rada Gminy jest za tym, aby w Ośrodku Zdrowia w Kamionce Wielkiej funkcjonował gabinet stomatologiczny z prawdziwego zdarzenia i dopiero podejmować decyzje.
Zenon KRUCZEK – wydawało mu się, że jest to sprawa łatwa i prosta, ale po zebraniu wiejskim w Kamionce Wielkiej odnosi wrażenie, że ludzie są niezadowoleni z usług stomatologicznych w Kamionce Wielkiej. Trzeba rozważyć również skutki, jakie będą, jeśli nie wyrazi się zgody na wynajem. Pani stomatolog może zrezygnować  ze świadczenia usług i zostanie teren bez obsady stomatologicznej. Gmina ociepliła i wyremontowała budynek, przekazała najemcom, którzy nie wykazują żadnego zainteresowania jego gospodarowaniem.

(taśma II strona B – 1)

Uważa, że należy odmówić wynajmu i uświadomić tym ludziom, że muszą podejmować  działania dla funkcjonowania służby zdrowia na terenie gminy.
Bogumiła KMAK – stwierdziła, że chciałaby zapytać, kto z tej sali korzysta z usług stomatologicznych w Ośrodku Zdrowia w Kamionce Wielkiej? Na zebraniu wiejskim była wielka wrzawa, że pani stomatolog jest bardzo arogancka. Uważa, że należy puścić kilka ankiet w teren i rozeznać, jak naprawdę sprawa wygląda. Ponadto uważa, że na tak rozległy teren jaki obsługuje Ośrodek Zdrowia w Kamionce Wielkiej potrzebny jest koniecznie drugi stomatolog.

Andrzej GÓRKA – stwierdził, że dwukrotnie miał kontakt  z dentystką i może powiedzieć, że jest niegrzeczna w stosunku do pacjentów.
Wójt Gminy – poinformował, że skargi powinno się składać do Narodowego Funduszu Zdrowia. Na świadczenia płatne przez NFZ trzeba czekać, natomiast odpłatne usługi stomatologiczne wykonywane są od ręki. Pani Kacprzycka  ma prawo występowania z wnioskami, a Rada Gminy ma obowiązek je rozpatrzyć.
Stanisław KULPA – poinformował, że są 3 – 4 miesięczne terminy wyczekiwania na przyjęcie u dentysty. Trzeba rozważyć, czy Pani Kacprzycka  odejdzie, jeśli jej się odmówi najmu pomieszczeń?

Piotr WITEK – uważa, że jeśli są skargi ze strony społeczeństwa, to należy z panią dentystką porozmawiać w tej sprawie, a jeśli nie przyniesie to skutku,  to wystosować stosowne pismo. Proponuje, aby sprawy nie odrzucać, tylko zawiesić na czas wyjaśnienia sprawy.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że podjęcie decyzji może nastąpić w terminie późniejszym.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie opinię wypracowaną na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisję Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska w dniu 22.06.2006 roku w brzmieniu:  

„Komisje przychylają się do wniosku Pani Joanny Kacprzyckiej – Ryba i wyrażają zgodę na wynajem mieszkania na parterze w Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej wraz z przyległym punktem konsultacyjnym na cele gabinetu stomatologicznego”. 


Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło              - 13 osób,

- za głosowało                                  -   0 osób,

- przeciw głosowało                          -   5 osób,

- wstrzymało się                               -   8 osób,

odrzucili poddaną pod głosowanie opinię. 


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie opinię wypracowaną na wspólnym posiedzeniu przez Komisję Rewizyjną oraz Komisję Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych w dniu 27.06.2006 roku w brzmieniu:  

„Komisje po rozpatrzeniu wniosku Pani Joanny Kacprzyckiej – Ryba nie wyrażają zgody na wynajem mieszkania na parterze w Ośrodku Zdrowia w Kamionce Wielkiej wraz z przyległym punktem konsultacyjnym na cele gabinetu stomatologicznego. Zdaniem Komisji powierzchnia wynajmowana dotychczas na cele gabinetu stomatologicznego jest wystarczająca, a dostosowanie do wymogów, jakie mają spełniać gabinety stomatologiczne leży w kompetencji najemcy”.


Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło              - 13 osób,

- za głosowało                                  -   5 osób,

- przeciw głosowała                         -    1 osoba,

- wstrzymało się                               -   7 osób,

przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Ad. 17 
Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje radnych.


Prowadzący sesję poprosił Wójta Gminy o udzielenie odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych. 

Wójt Gminy udzielając odpowiedzi stwierdził, że w sprawie:

· przywrócenia kursu autobusu – można przywrócić  kurs, ale trzeba dopłacić  do dotacji dla MPK. Były wielokrotnie prowadzone dyskusje na temat funkcjonowania komunikacji  na terenie gminy i decyzją Rady Gminy podjęto o utrzymaniu przewoźnika - MPK. Ponadto jako samorząd nie mamy wpływu na rozkłady jazdy prywatnych przewoźników.

Stanisław KIEŁBASA – stwierdził, że zlikwidowano wiele kursów i jest problem z młodzieżą i studentami, którzy nie mają czym wracać do domu. Jeśli koszt przywrócenia kursu nie byłby bardzo duży, to warto by przywrócić. 
Edward NOWAK  - zwrócił się z prośbą, by rozmawiać z Dyrektorem PZD o zwiększenie średnicy przepustu koło Małysy w Królowej Górnej.
Ad. 18 

Bieżące sprawy Rady.

(taśma II strona B - 585)
Tadeusz BODZIONY – uważa, że należy poważnie rozmawiać w sprawie punktu skupu żywca. Jeśli miałby być budowany, to należy określić kiedy i gdzie, a jeśli nie, to trzeba powiedzieć ludziom. Obecnie funkcjonujący punkt skupu żywca nie spełnia warunków, nie ma parkingu.

Prowadzący sesję zapoznał z pismem Teresy i Józefa Baran w sprawie dzierżawy gruntu w Królowej Górnej pod garaż, które stanowi załącznik nr 18  do niniejszego protokołu. 
Ferdynand PORĘBA – poinformował, że na dzierżawę gruntu pod garaż (blaszak) można się zgodzić na okres 3 lat.


Prowadzący sesję poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w brzmieniu:
„Rada Gminy wyraża zgodę na wydzierżawienie Państwu Teresie i Józefowi Baran gruntu położonego przy drodze gminnej i boisku sportowym w Królowej Górnej pod garaż (blaszak) na okres trzech lat”.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddane pod głosowanie stanowisko.
Ad. 19 
Zakończenie obrad.

Prowadzący sesję poinformował, że w najbliższą niedzielę organizowana jest gminna impreza kulturalna „Lato w dolinie Kamionki”, będą goście z gminy partnerskiej Kamienka ze Słowacji. Zawnioskował, aby Komisja Kultury zapoznała się z wydatkami na organizowaną imprezę. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXX Sesji Rady Gminy
prowadzący sesję mgr Benedykt PORĘBA  – przewodniczący Rady Gminy  -
podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. Całość sesji została nagrana na
2 taśmach magnetofonowych, które stanowi załącznik nr 19 do niniejszego
protokołu.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała :

K. ZIELIŃSKA
    inspektor

  Załącznik Nr 3 do protokołu
PORZĄDEK OBRAD

XXX SESJI RADY GMINY KAMIONKA WIELKA 
dnia 29 czerwca 2006 roku.

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy.

4. Interpelacje, zapytania i wnioski Radnych.

5. Informacja Wójta Gminy o działalności międzysesyjnej.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy  oraz w uchwale budżetowej na rok 2006.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na remonty dróg gminnych Gminy Kamionka Wielka.

8. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa, udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności oraz wskazanie organu do tego uprawnionego. 

9. Przyjęcie informacji w sprawie skonsolidowanego bilansu gminy za rok 2005.

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Urzędu Gminy Kamionka Wielka.

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka, we wsi Bogusza, Królowa Górna, Mszalnica i Mystków.

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.

13. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka.

14. Rozpatrzenie wniosku Parafii Rzymsko – Katolickiej w Królowej Górnej w sprawie przekazania terenu cmentarza w Boguszy.

15. Ponowne rozpatrzenie wniosku Pani Joanny Gac – Prus w sprawie sprzedaży nieruchomości.

16. Rozpatrzenie wniosku Pani Joanny Kasprzyckiej – Ryba w sprawie wynajmu mieszkania w budynku Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej na cele gabinetu stomatologicznego.

17. Odpowiedzi na wnioski, zapytania i interpelacje Radnych.

18. Bieżące sprawy Rady Gminy.

19. Zakończenie obrad.

