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P R O T O K Ó Ł   
ze wspólnego posiedzenia
KOMISJI RADY GMINY
z dnia 04 czerwca 2007 roku
Prowadzący posiedzenie  -  Władysława BODZIONY  –  przew. Komisji                                               Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych
Miejsce               - sala w Gminnym Ośrodku Kultury w Kamionce                                               Wielkiej

Czas trwania                         - godz.16:00 – 19:30 
Uczestnicy                            - członkowie Komisji oraz zaproszeni goście zgodnie                                              z listą obecności, stanowiącą  załącznik nr 1 do                                              protokołu. 

Porządek posiedzenia :
1. Otwarcie obrad, przyjęcie  porządku posiedzenia.

2. Rozpatrzenie pisma Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 1 w Kamionce Wielkiej w sprawie przydzielenia etatu wychowawcy świetlicy szkolnej.

3. Omówienie spraw związanych z organizacją gminnej imprezy „Lato w Dolinie Kamionki”.

4. Zajęcie stanowiska w sprawie przejęcia na własność gminy Domu Opieki „Samarytanin” w Kamionce Wielkiej.

5. Ostateczne zajęcie stanowiska dot. wniosku Pani Joanny Gac-Prus  w sprawie sprzedaży cz. działki 230/9 i 230/2 na uzupełnienie działki pod apteką.

6. Rozpatrzenie wniosku Firmy NOMICO  w sprawie sprzedaży działki nr 237 położonej w Kamionce Wielkiej.

7. Rozpatrzenie wniosku mieszkańców przysiółka „Skałka” w sprawie przejęcia we władanie gminy drogi będącej w zarządzie RZGW.

8. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kamionka Wielka.

9. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Ad.1. 
Otwarcie, przyjęcie porządku posiedzenia.


Członkowie wszystkich Komisji Rady Gminy jednogłośnie wybrali Panią Władysławę  BODZIONY – przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych - na prowadzącą wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy. Prowadząca posiedzenie Władysława Bodziony przywitała przybyłych na posiedzenie oraz przedstawiła porządek posiedzenia. Zwróciła się z zapytaniem, czy są uwagi do porządku obrad.

Uwag nie wniesiono.


Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie projekt porządku posiedzenia.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wymieniony na wstępie.

Ad. 2 
Rozpatrzenie pisma Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 1 w Kamionce Wielkiej w sprawie przydzielenia etatu wychowawcy świetlicy szkolnej.


Prowadząca posiedzenie poprosiła Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że na poprzedniej sesji Rady Gminy zapoznał z pismem Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 1 w Kamionce Wielkiej w sprawie przydziału etatu wychowawcy świetlicy. Radni zdecydowali, że chcą się spotykać z dyrektorami szkół. Chcąc uruchomić świetlicę, trzeba zwiększyć środki finansowe za okres od września do grudnia br  i w budżecie na rok 2008 zaplanować  środki.

Prowadząca posiedzenie poprosiła Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 1 w Kamionce Wielkiej o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Julian MIREK – Dyr. SP nr 1 – wyjaśnił, że działalność świetlicy szkolnej wynika z przepisów o funkcjonowaniu szkoły. Na zebraniu Rady Rodziców, rodzice  pracujący prosili o uruchomienie świetlicy. Do godz. 16:30 pracuje szkoła. Pół etatu wychowawcy świetlicy nie rozwiązuje problemu. Jest przygotowane 6 stolików i 24 krzesełka. Jeśli Rada Gminy zgodzi się na uruchomienie świetlicy, to świetlica zostanie uruchomiona i będzie to nowe zadanie dla szkoły. Wymiar czasu pracy  świetlicowego wynosi 26 godzin. W pierwszej kolejności przyjmowano by zapisy do świetlicy  dzieci, których rodzice pracują, a w drugiej kolejności dzieci najmłodsze.
Prowadząca posiedzenie zapytała, czy rodzice mogą chociażby częściowo ponosić odpłatność za świetlicę  i otworzyła dyskusję?

Julian MIREK – poinformował, że nie można wprowadzić odpłatności za opiekę w świetlicy, można ustalić tylko odpłatność za pomoce do prowadzenia zajęć świetlicowych. 
Zygmunt BARAN – stwierdził, że pozostanie ucznia po lekcjach w szkole uważane jest za karę. Czy będą faktycznie uczniowie, którzy będą chcieli korzystać ze świetlicy?

Julian MIREK – wyjaśnił, że zajęcia świetlicowe są obowiązkowe. Jeśli uczeń będzie opuszczał zajęcia, to zostanie skreślony ze świetlicy.

Wójt Gminy – uważa, że świetlica będzie czynna przez 4 dni w tygodniu po 5 godzin i w jeden dzień 6 godzin. Ten problem będzie się nawarstwiał, będą potrzeby z innych szkół. Będzie zarazem zwiększenie kosztów utrzymania świetlic. Nie wyobraża sobie sytuacji, że świetlica będzie funkcjonować, a nie będzie w niej uczniów.
Piotr WITEK – zapytał, czy w Gimnazjum w Kamionce Wielkiej funkcjonuje świetlica, czy myślenie ma iść w kierunku zagospodarowania wolnego czasu, czy w ramach zajęć świetlicowych silniejsi uczniowie w nauce pomagają słabszym? Uważa, że zorganizowanie  we wszystkich szkołach świetlic byłoby celowe. Pytał dyrektora Zespołu Szkół w Mystkowie, czy jest potrzeba uruchomienia świetlicy, to padła odpowiedź , że potrzeby są, tylko nie ma pomieszczenia.
Julian MIREK – wyjaśnił, że szkoła realizuje program dydaktyczny i uczeń ma możliwość korzystania tak z biblioteki, jak i ze świetlicy. Można też prowadzić świetlicę środowiskową. Działalność pozalekcyjna jest organizowana poza lekcjami. Na świetlicę dziecko jest zapisane, ponieważ rodzic nie jest w stanie zapewnić mu opieki. Dziecko to ma uczestniczyć w zajęciach świetlicowych.
Wójt Gminy – stwierdził, że rodzice tylko żądają i wymagają. Jest organizowany dowóz uczniów do gimnazjum i żaden dyrektor nie przestrzega przepisów ustawowych w tym zakresie. Żaden uczeń nie ma odległości większej jak 4 km od miejsca zamieszkania do szkoły. Zorganizowana została świetlica w Gimnazjum w Kamionce Wielkiej i też nie ma chętnych do korzystania z niej.
Kazimierz DOBOSZ – stwierdził, że problem wynika wśród młodych małżeństw, gdzie rodzice pracują i nie mają gdzie zapewnić opieki dzieciom. Stąd bierze się prośba rodziców o zorganizowanie świetlicy. Jest to problem nie tylko Kamionki, ale wszystkich wsi. Sprawy nie należy odrzucać, tylko rozważyć możliwości.
Janusz KUMOREK – uważa, że jeśli nie funkcjonuje poprawnie świetlica w Gimnazjum w Kamionce Wielkiej, to należy ją zlikwidować, a uruchomić w Szkole Podstawowej Nr 1 w Kamionce Wielkiej. Nie będzie dodatkowych kosztów.
Zygmunt BARAN – poinformował, że ci uczniowie, którzy otrzymują bilety miesięczne na dojazd do szkoły  muszą korzystać ze świetlicy. 
Jan LIGĘZA – jego zdaniem, jeśli uruchomi się świetlicę w Kamionce Wielkiej, to pozostałe szkoły też wystąpią z taką potrzebą.
Benedykt PORĘBA – uważa, że rodzice muszą pilnować pracy zawodowej, by utrzymać rodzinę, ale nie mogą zrzucać obowiązku opieki nad dziećmi na szkołę. To jest obowiązkiem rodziców. Nie jest to problem tylko Kamionki Wielkiej, ale wszystkich wsi. Rodzice powinni partycypować w kosztach funkcjonowania takich świetlic. Jest to temat bardzo na czasie. Powinno być zorganizowane spotkanie z dyrektorami szkół.

Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie wypracowany wniosek w brzmieniu:

 „Rozpatrując pismo Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 1 w Kamionce Wielkiej w sprawie przydzielenia etatu wychowawcy świetlicy, Komisje wnioskują o zorganizowanie posiedzenia w tym temacie Komisji Oświaty z udziałem dyrektorów szkół z terenu gminy”.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.

Ad. 3 
Omówienie spraw związanych z organizacją gminnej imprezy „Lato w Dolinie Kamionki”.

Prowadząca posiedzenie stwierdziła, że impreza p.n. „Lato w Dolinie Kamionki” jest imprezą gminną masową, więc należy pomóc ją zorganizować, a nie przeszkadzać w organizacji.  Poprosiła Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury  o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Kazimierz OGORZAŁEK – Dyr. GOK - poinformował, że do imprezy pozostał niepełny miesiąc. Zaplanowana impreza została na 1 lipca br. Organizowana jest od 27 lat i pod tą imprezę tworzyły się również zespoły regionalne, by pokazać się na imprezie. Zapraszani są również  wykonawcy z zewnątrz. W tym roku zaproszony jest Pan Rosiewicz. Od dwóch lat zapraszamy zespół regionalny z zaprzyjaźnionej Gminy Kamienka na Słowacji. W dniu wczorajszym Zespół Regionalny „Skalnik” wystąpił na festiwalu w Kamience.  Omówił warunki organizacji imprez masowych. Podkreślił, że przepis prawny  zobowiązuje do zabezpieczenia ochrony w czasie trwania imprezy.  Koszt jednej godziny pracy jednego pracownika ochrony  w roku bieżącym  wynosi 30 zł + VAT. Dla zabezpieczenia „Lata w Dolinie Kamionki” wymagane jest 24 ochraniarzy. Jeśli nie znajdzie się tańszej ochrony, to  będzie to oznaczać, że braknie pieniędzy na organizację imprezy. W ubiegłym roku koszt ochrony wyniósł 4.500 zł, ale koszt jednej godziny wynosił 18 zł. Od wielu lat jest to impreza gminna, a nawet ponad gminna. Przedstawił koszt organizacji imprezy w roku ubiegłym w rozbiciu na poszczególne koszty, który łącznie wynosi ponad 25.000 zł. Zapoznał z planowanym programem organizacji imprezy. Rozpoczęcie o godz. 14:00, a zakończenie zabawą taneczną o godz. 1:00. Planowane są również w roku bieżącym bilety wstępu. Ze wszystkimi instytucjami dot. organizowanej imprezy muszą być stosowne uzgodnienia. GOK jest odpowiedzialny za upowszechnianie kultury, za kontakt ze sztuką, natomiast zabawa taneczna pochłania duże koszty, a nie przynosi zysków. Trzeba zapłacić orkiestrę w kwocie 1.000 zł oraz duże koszty ochrony.

Prowadząca posiedzenie otworzyła dyskusję.

Zenon KRUCZEK – uważa, że należy rozważy organizację imprezy w sobotę, a nie w niedzielę oraz o godzinie późniejszej np. 16:00. Godzina 14:00  jest zbyt wczesna. Na rozpoczęciu imprezy jest bardzo mało osób. Występy zespołów w czasie 3 – 4 godzin stają się za długie.
Piotr WITEK – jego zdaniem należy ograniczyć czas występów np. przez 2 godziny prezentacja  zespołów a od 18, czy 19 występ Rosiewicza, żeby nie było długiej przerwy między występami. Straże pożarne mogą zabezpieczyć ochronę.

Kazimierz OGORZAŁEK – wyjaśnił, że ustawa o organizacji imprez masowych zobowiązuje do zabezpieczenia fachowej ochrony imprezy. W przyszłym roku jest możliwość przesunięcia godzin  występów zaproszonych wykonawców, natomiast w bieżącym roku są podpisane stosowne umowy na określone godziny. Zapoznał z programem imprezy, który stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Kazimierz DOBOSZ - zawnioskował, aby na pierwszą część imprezy tj. tą część artystyczną nie wprowadzać biletów, natomiast bilety wstępu wprowadzić na drugą część imprez, czyli zabawę ludową,
Maciej KOCEMBA -   zawnioskował, aby od osób dorosłych wprowadzić bilety wstępu, natomiast od dzieci do lat 15 nie pobierać opłaty.

Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie wypracowany wniosek w brzmieniu:

„Po omówieniu spraw związanych z organizacją gminnej imprezy Lato w Dolinie Kamionki, ustalono:

organizację imprezy bez zabawy tanecznej,

bilety wstępu od osób dorosłych w cenie 3 zł,

skrócenie czasu występów poszczególnych zespołów do 20 minut”. 


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.

Ad. 4

Zajęcie stanowiska w sprawie przejęcia na własność gminy Domu Opieki „Samarytanin” w Kamionce Wielkiej.


Prowadząca posiedzenie poprosiła Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że Ksiądz Proboszcz z Kamionki otrzymał pismo z Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Krakowie zobowiązujące go do zarejestrowania Domu Opieki „Samarytanin” w Kamionce Wielkiej w terminie do 15 czerwca 2007 roku, w przeciwnym przypadku zostanie wszczęte postępowanie  i nałożona kara pieniężna. Jeżeli budynek zostanie zarejestrowany to podlega w prowadzeniu wszystkim rygorom ustawowym. Szacowany roczny koszt utrzymania mieszkańców w tym domu wynosi ok. 600.000 zł, w tym odpłatność mieszkańców wynosi ok. 200.000 zł, więc ok. 400.000 zł trzeba dołożyć do utrzymania.  W chwili obecnej zamieszkuje w nim 11 osób z terenu gminy i 8 osób spoza gmin, z tym,  że zostali zameldowani na pobyt czasowy. Przeprowadził rozmowę z Dyrektorem Wydziału MUW i uzgodniono, że ksiądz może się zwrócić z pismem o przedłużenie terminu rejestracji nawet do końca grudnia br. Rozmawiał również ze Starostą Nowosądeckim w sprawie przejęcia tego Domu przez Starostwo i rozmowa z Dyrektorem DPS w Zbyszycach też była. Poinformował również, że najprawdopodobniej większość osób zamieszkujących w tym Domu nie kwalifikuje się do pomocy społecznej. Osoby te posiadają własne domy lub inne majątki. 

Prowadząca posiedzenie otworzyła dyskusję.

Piotr WITEK – uważa, że chociażby gmina chciała zrozumieć księdza, to jednak sama nie może przejąć i dokładać tak dużej kwoty rocznie do utrzymania. Może dobrym rozwiązaniem byłoby, aby Dom ten wygasił działalność w sposób naturalny.

Zenon KRUCZEK – uważa, że najlepiej by było sprzedać Starostwu. Nie wyobraża sobie sytuacji, żeby gmina przejęła na własność ten Dom jeszcze przed rejestracją i doprowadziła do jego likwidacji.
Wójt Gminy – uważa, że do sprawy trzeba podejść otwarcie i szukać jak najlepszego rozwiązania. Nie należy podejmować decyzji pochopnie.
Ad. 5

Ostateczne zajęcie stanowiska dot. wniosku Pani Joanny Gac-Prus  w sprawie sprzedaży cz. działki 230/9 i 230/2 na uzupełnienie działki pod apteką.

Prowadząca posiedzenie poprosiła Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że sprawa rozpatrzenia podania Pani Gac – Prus została oddalona do czasu rozbiórki magazynu OC. Budynek został rozebrany, teren wyrównany i trzeba podjąć konkretną decyzję.

Prowadząca posiedzenie otworzyła dyskusję.

Włodzimierz ROLKA – zawnioskował, aby nie sprzedawać, ponieważ nie wiadomo jak będą zlokalizowane budynki dla mieszkańców w ramach przesiedlenia.

Zenon KRUCZEK – poparł wypowiedź radnego Rolki, by nie sprzedawać gruntu.

Maciej KOCEMBA -  poparł  wniosek, by nie sprzedawać.


Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie wypracowany wniosek w brzmieniu:

„Komisje nie wyrażają zgody na sprzedaż cz. działki 230/9 i 230/2 na uzupełnienie działki pod apteką, o którą wnioskuje Pani Joanny Gac – Prus”.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.

Ad. 6

Rozpatrzenie wniosku Firmy NOMICO  w sprawie sprzedaży działki nr 237 położonej w Kamionce Wielkiej.

Prowadząca posiedzenie poprosiła Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że wpłynęło pismo od Prezesa Spółki Nomico w sprawie kupna działki nr 237 położonej  wzdłuż rzeki przed tartakiem Pana Cogla w Kamionce Wielkiej stanowiącej własność Gminy  o pow. 0,11 ha, które stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Rada Sołecka w Kamionce Wielkiej nie wyraziła  zgody na sprzedaż.  Pismo Rady sołeckiej stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Prowadząca posiedzenie otworzyła dyskusję.
Kazimierz DOBOSZ – zapytał, czyją własnością jest działka położona za ogrodzeniem Spółki Nomico?

Helena POTONIEC -  wyjaśniła, że działka za ogrodzeniem nabyta została ze Skarbu Państwa przez Nomico, natomiast wnioskowana do zakupu działka stanowi własność gminy. Jeżeli sprzeda się 4 ary, to praktycznie traci się całość działki.

Władysława BODZIONY – zapytała, do kiedy jest zawarta umowa dzierżawy z Panią Górską?

Helena POTONIEC – poinformowała, że umowa dzierżawy została zawarta do 2012 roku.


Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie wypracowany wniosek w brzmieniu:

„Komisje nie wyrażają zgody na sprzedaż działki nr 237 położonej w Kamionce Wielkiej, o którą wnioskuje Firma NOMICO”.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.

Ad. 7 
Rozpatrzenie wniosku mieszkańców przysiółka „Skałka” w sprawie przejęcia we władanie gminy drogi będącej w zarządzie RZGW.


Prowadząca posiedzenie poprosiła Helenę Potoniec o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Helena POTONIEC  wyjaśniła, że wniosek dotyczy drogi o nawierzchni asfaltowej biegnącej wzdłuż potoku Kamionka do przysiółka „Skałka” w Mystkowie. Droga wnioskowana do przejęcia we władanie gminy nie jest zakwalifikowana do kategorii dróg gminnych i nie posiada połączenia z drogą publiczną prowadzącą przez most w kierunku Mystkowa, ponieważ od mostu do działki 1404/1 przebiega częściowo po działce nr 1354/1 – właściciel PKP w Warszawie oraz działkach stanowiących własność Trojanów. 
Urząd Gminy na prośbę mieszkańców w roku 2005 zasięgnął opinii w RZGW w Nowym Sączu w tej sprawie, które wydało wstępną opinię pozytywną informując zarazem iż w celu przejęcia we władanie gminy należy wystąpić z wnioskiem do RZGW w Krakowie i Starostwa Powiatowego. 

Wniosek mieszkańców wraz z odbitką mapy o przebiegu drogi i opinia RZGW w Nowym Sączu stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.


Prowadząca posiedzenie otworzyła dyskusję.

Zenon KRUCZEK – uważa, że należy poinformować zainteresowanych mieszkańców, że gmina może przejąć we władanie, ale cały odcinek drogi  biegnącej wzdłuż potoku Kamionka, również biegnący po prywatnym gruncie, ponieważ wnioskowany odcinek  nie stanowi połączenia drogi z mostem.
Benedykt PORĘBA – poparł wypowiedź radnego Kruczka, należy udzielić odpowiedzi zainteresowanym, że gmina fragmentu drogi nie przejmie, jest zainteresowany przejęciem, ale całego odcinka drogi. 

Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie wypracowany wniosek w brzmieniu:

„Rozpatrując pismo mieszkańców przysiółka „Skałka”, Komisje wnioskują o poinformowanie zainteresowanych mieszkańców, że Rada Gminy może rozważyć przejęcie wnioskowanego odcinka drogi nr 1404/1, pod warunkiem wyrażenia zgody na przekazanie gminie całego odcinka drogi przebiegającej również po działce prywatnej będącej własnością Państwa Trojanów i będącej własnością PKP. Komisje natomiast nie wyrażają zgody na przejęcie tylko wnioskowanego odcinka drogi, ponieważ wnioskowana droga do przejęcia nie posiada połączenia z drogą publiczną przez most w kierunku Mystkowa”.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.

Ad. 8.

Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kamionka Wielka.


Prowadząca posiedzenie poprosiła Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że wpłynęły wnioski o zmianę przeznaczenia w planie zagospodarowania przestrzennego gminy, działek położonych w Mystkowie z terenów rolnych pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną:

- nr 396/7 - wnioskodawca Pan Józef Oracz,

- nr 902 – wnioskodawca Pan Bogdan Borek.

Prowadząca posiedzenie otworzyła dyskusję.

Zenon KRUCZEK -  zapytał, czy występują jakieś przeszkody w przekwalifikowaniu wnioskowanych działek?

Wójt Gminy – poinformował, że nie ma przeszkód.


Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie wypracowany wniosek w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują  wnioski Pana Józefa Oracza  i Bogdana Borka  o zmianę w planie zagospodarowania przestrzennego gminy działek nr 396/7 i 902 położonych w Mystkowie pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne”.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.

Ad.9 
Sprawy bieżące i wolne wnioski.


Prowadząca posiedzenie poprosiła Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że Pani Juśkiewicz przedłożyła propozycję sprzedaży  działek nr 233 i 228/5 o pow. 0,32 ha  przylegających do działki będącej własnością gminy pod Stacją PKP w Kamionce Wielkiej za cenę 6.000 zł za 1 ar. Jest obecna na posiedzeniu Pani Juśkiewicz, w związku z tym należy porozmawiać na temat ceny gruntu.

Prowadząca posiedzenie otworzyła dyskusję.

Jan LIGĘZA – uważa, że 6.000 zł za 1 ar jest wykluczone. Jest to bardzo wysoka cena.

Władysława BODZIONY - zapytała, od jakiej ceny można rozmawiać o sprzedaży tych działek?
Urszula JUŚKIEWICZ – poinformowała, że może rozmawiać o cenie powyżej 5.000 zł za 1 art. Poniżej tej kwoty nie wyraża zgody na sprzedaż.

Piotr WITEK – uważa, że gdyby była to działka 5 – 6 arów, to wówczas cena działki może być wysoka w zależności od jej położenia, ale gdy się ma działkę o powierzchni 32 ary to wystawienie ceny 6.000 zł za 1 ar jest nierealne. Można rozmawiać o cenie 3.500 – 4.000 zł za 1 ar.
Urszula JUŚKIEWICZ -  stwierdziła, że poniżej 5.000 zł za 1 ar nie zgodzi się na sprzedaż. Ma możliwość wydzielenia 3 działek budowlanych. Pieniądze potrzebuje w krótkim terminie, dlatego też poprosiła, aby gmina w miarę szybko wypowiedziała się co do kupna, ponieważ ma innych chętnych kupców.

Zenon KRUCZEK – poinformował, że wartość tych działek po oferowanej cenie wynosi 192.000 zł. W budżecie gminy na rok 2007 nie ma zabezpieczonych pieniędzy na tak duży wydatek. Gdyby nawet doszło do porozumienia, to nie będą pieniądze wypłacone do końca czerwca br. Uważa, że kwota 4.000 zł za 1 ar jest ceną bardzo godziwą.


Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie wypracowany wniosek w brzmieniu:

„Komisje po rozpatrzeniu oferty Pani Urszuli Juśkiewicz   dot. sprzedaży gruntu pod stacją PKP w Kamionce Wielkiej,  wyrażają zgodę na zakup gruntu po cenie 4.000 zł za 1 ar. Komisje uważają, że oferowana cena powyżej 5.000 zł za 1 ar jest zawyżona”.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.
Piotr WITEK -  zapytał, czy są dograne sprawy rozkładów jazdy PKS od lipca br? 
Tadeusz BODZIONY – poinformował, że do 2 tygodni PKS ma otrzymać koncesje na przewóz.  Nie będzie zmian w rozkładzie jazdy  PKS na linii 15, pod warunkiem, że nie wejdzie na obsługę prywatny przewoźnik.
Wójt Gminy – poinformował, że nie będzie zmian w rozkładzie jazdy PKS bez uzgodnień z gminą.


W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia, prowadząca posiedzenie Pani Władysława BODZIONY podziękowała wszystkim za udział i zakończyła posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała :                                                  Prowadząca posiedzenie:

K. ZIELIŃSKA                                                      Władysława BODZIONY
    Inspektor                                                 Przew. Komisji Oświaty, Kultury,
                                                                     Zdrowia i Spraw Społecznych
