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P R O T O K Ó Ł   
ze wspólnego posiedzenia
KOMISJI RADY GMINY
z dnia 05 listopada 2007 roku
Prowadzący posiedzenie       -  Benedykt PORĘBA – przew. Komisji Rewizyjnej                                               
Miejsce                                - sala posiedzeń w Urzędzie Gminy w Kamionce                                                                 Wielkiej                                               
Czas trwania                         - godz.15:30 – 18:30 
Uczestnicy                            - członkowie Komisji oraz zaproszeni goście zgodnie                                              z listą obecności, stanowiącą  załącznik nr 1 do                                               protokołu. 

Porządek posiedzenia :
1. Otwarcie obrad, przyjęcie  porządku posiedzenia.

2. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
3. Wypracowanie opinii do uchwał w sprawie uchylenia uchwały.

4. Wypracowanie opinii do uchwały w sprawie opłaty za odprowadzanie ścieków do zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych.
5. Wypracowanie opinii do uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2008.
6. Wypracowanie opinii do uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2008.

7. Wypracowanie opinii do uchwały w sprawie złożenia oświadczenia lustracyjnego.
8. Wypracowanie opinii do uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Kamionka Wielka.
9. Podjęcie uchwały  w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych.

10. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
Ad.1. 
Otwarcie, przyjęcie porządku posiedzenia.


Członkowie wszystkich Komisji Rady Gminy jednogłośnie wybrali Pana Benedykta PORĘBĘ – przewodniczącego Komisji Rewizyjnej - na prowadzącego wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy. Prowadzący posiedzenie  mgr Benedykt PORĘBA przywitał przybyłych na posiedzenie oraz przedstawił porządek posiedzenia. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi, propozycje do porządku obrad.
Wójt Gminy -  zgłosił propozycję ujęcia dodatkowego punktu w porządku obrad, a mianowicie:

„Wypracowanie opinii do uchwały w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Kamionka Wielka”.


Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie projekt porządku posiedzenia wraz z proponowaną zmianą.

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wymieniony na wstępie.

Ad. 2
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.


Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że w roku bieżącym nie były podwyższane stawki podatków od nieruchomości, ani stawki od środków transportowych. Jest propozycja podwyższenia stawek podatku od nieruchomości na rok 2008 o 5% w stosunku do obecnie obowiązujących. Subwencja dla gminy naliczana jest w stosunku do maksymalnych stawek ustalanych przez Ministerstwo Finansów. Gmina ustalając niższe stawki, traci na dochodach, ale biorąc pod uwagę status mieszkańców gminy, nie można wygórować podatków.

Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję.
Zygmunt BARAN – uważa, że ze stawkami podatku od nieruchomości można się zgodzić, bo nie są one wysokie, natomiast stawki od budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej są wysokie. W niektórych gminach stawki te są o wiele niższe, niż na naszej gminie. Spotyka się z takimi opiniami wśród mieszkańców gminy. 
Piotr WITEK – uważa, ze w przypadku prowadzenia działalności gospodarczej we własnym budynku, to kwota podatku jest wysoka. Największą pozycję w dochodach z podatków stanowią podatki od budynków mieszkalnych oraz gruntów i budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej.
Kazimierz BOCHENEK – stwierdził, że jeśli ktoś zajmuje dużą powierzchnię na prowadzenie działalności gospodarczej, to kwota podatku jest wysoka, ale jeśli zajmuje mniejszą powierzchnię, to nie jest to wysoki podatek.

Władysława BODZIONY  - uważa, że proponowana podwyżka jest niewielka i należy podatki podwyższyć.
Rafał GIENIEC -  uważa, że nad tym, jak pomóc przedsiębiorcom, to trzeba się zastanowić, natomiast podwyżka podatków w wysokości 5% jest niewielka i trzeba ją przyjąć. 

Prowadzący posiedzenie stwierdził, że padły dwie propozycje uchwalenia podatku od nieruchomości. Pierwsza według wersji zaproponowanej przez Wójta  oraz druga pozostawienia na dotychczasowym poziomie stawek podatku od budynków i gruntów zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej. Poddał pod głosowanie wniosek o pozostawienie na dotychczasowym poziomie stawek podatku od budynków i gruntów zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej.

Członkowie Komisji
w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 13 osób,

- za głosowało                        -   3 osób,

- przeciw głosowało                -   5 osób,  

- wstrzymało się                     -   5 osób,                

odrzucili poddany pod głosowanie wniosek.

Prowadzący posiedzenie poddał pod glosowanie pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości w wersji zaproponowanej przez Wójta.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 13 osób,

- za głosowało                        - 11 osób,

- przeciw głosowała                -   1 osoba,  

- wstrzymała się                     -   1 osoba,                

pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości w wersji zaproponowanej przez Wójta Gminy.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Ad. 3 
Wypracowanie opinii do uchwały w sprawie uchylenia uchwały.

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że do chwili obecnej obowiązywały przepisy o podatku od psów. Od 01 stycznia 2008 roku ustawodawca wprowadził opłatę od psa. W związku z tym zachodzi potrzeba  uchylenia uchwały.


Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały  z dnia 22 listopada 2004 roku w sprawie określenia wysokości stawek podatku od psów oraz zwolnień od tego podatku”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 4 
Wypracowanie opinii do uchwały w sprawie opłaty za odprowadzanie ścieków do zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych.


Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że jest problem ze zwrotem mieszkańcom wpłat dokonanych na kanalizację. Ustawa o zaopatrzeniu w wodę nakłada na odbiorcę obowiązek pokrycia kosztów przyłącza domowego. Każdy obywatel ma obowiązek zapłacenia za przyłącz na swojej działce.  Mieszkańcy wpłacili kwotę 327.877 zł, zwrócono kwotę 118.814 zł, do zwrotu pozostała kwota  209.063 zł. Gmina nie jest w stanie administrować kanalizacją. Można administrowanie zlecić Sądeckim Wodociągom. Nie może natomiast przekazać kanalizacji Sądeckim Wodociągom, ponieważ gmina  korzystała z funduszy unijnych. Jest 549 odbiorców. Chcemy, aby stawka opłaty 1m3  ścieków, była w wysokości obowiązującej na terenie miasta. Zapoznał z projektem uchwały, który stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.


Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję. 

Henryk KOŚCIÓŁEK – zapytał, czy Sądeckie Wodociągi są skłonni przejąć administrowanie kanalizacji na wsi?

Wójt Gminy – poinformował, że gdy będzie wykonany II etap kanalizacji, to i tak będzie administrowany przez Sądeckie Wodociągi. Ważne jest, by mieszkańcy płacili taką samą wysokość stawki opłat, jak mieszkańcy miasta.
Piotr WITEK – uważa, że jeśli kanalizacja zostanie przekazana Sądeckim  Wodociągom, to stawka będzie w wysokości obowiązującej w mieście, a jeśli gmina nie przekaże, to może być wyższa.

Rafał GIENIEC -  uważa, że gmina posiada tylko sieć kanalizacyjną, dlatego warunki dyktuje ten, co posiada oczyszczalnię ścieków.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie opłaty za odprowadzanie ścieków do zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych w wersji zaproponowanej przez Wójta Gminy”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 13 osób,

- za głosowało                        - 12 osób,

- przeciw głosowało                -   0 osób,  

- wstrzymała się                     -   1 osoba,                

pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie opłaty za odprowadzanie ścieków do zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych w wersji zaproponowanej przez Wójta Gminy.

Ad. 5 
Wypracowanie opinii do uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2008.


Prowadzący posiedzenie poprosił Panią Irenę RUŚNIAK o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Pani Irena Ruśniak poinformowała, że zadania w zakresie przeciwdziałania narkomanii  należą do zadań własnych gminy. Rada Gminy ma obowiązek ustawowy uchwalenia  Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na dany rok. W programie zostały ujęte 3 zadania:

· zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych i osób zagrożonych uzależnieniem,
· udzielanie rodzinom, w których występują problemy narkomanii, pomocy psychospołecznej i prawnej,

· prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej, edukacyjnej i szkoleniowej w zakresie rozwiązywania problemów narkomanii.

Na realizację Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii zaplanowano kwotę 3.000 zł.


Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2008”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddany pod głosowanie wniosek. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad. 6 
Wypracowanie opinii do uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2008.


Prowadzący posiedzenie poprosił Panią Irenę RUŚNIAK o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Pani Irena RUŚNIAK – inspektor - poinformowała, że opracowanie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na dany rok jest zadaniem własnym gminy. W zmianie do ustawy o pomocy społecznej zapisano dodatkowe zadanie własne obowiązkowe gminy „prowadzenie i zapewnienie miejsc w placówkach opiekuńczo – wychowawczych wsparcia dziennego lub w mieszkaniach chronionych”. W związku z tym planowane jest uruchomienie świetlicy wsparcia dziennego w Mystkowie. Osoba zatrudniona w takiej świetlicy musi mieć stosowne przygotowanie.   Zadanie to może być finansowane ze środków pozyskanych z opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. Jeśli będą zwiększone środki z tego tytułu to zostaną skierowane na działalność świetlicy wsparcia dziennego. Na działalność Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2008 zaplanowano kwotę 58.000 zł.
Wójt Gminy – poinformował, że jest obowiązek ustawowy zorganizowania świetlicy wsparcia dziennego. Była przeprowadzona kontrola w Ośrodku Pomocy Społecznej i są zalecenia w tym temacie.

Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję.
Władysława BODZIONY – poinformowała, że w ogrodzeniu kompleksu boisk za rzeką wyrwano dziurę w siatce. Jest potrzeba pilnego założenia oświetlenia boisk.

Piotr WITEK – jest potrzeba uświadomienia młodym rodzicom, że ich dzieci będą się spotykać z alkoholem i narkotykami. 90% młodych rodziców nie wie o potrzebie prowadzenia działań profilaktycznych, by temu zapobiec. Dlatego też profilaktyka w szkołach musi być prowadzona.

Irena RUŚNIAK – poinformowała, że szkoły otrzymują środki finansowe na realizację programów profilaktycznych. Ze świetlic mogą korzystać wszystkie dzieci.
Skarbnik Gminy – zgłosiła wniosek, aby dzieci i młodzież mogła korzystać z zajęć pozalekcyjnych finansowanych ze środków przeznaczonych na realizację Gminnego Programu Profilaktyki.

Benedykt PORĘBA -  poinformował, że było zorganizowane spotkanie z dyrektorami szkół, na którym była przeprowadzona prezentacja filmu „Wieczne dziecko”. Zwrócono uwagę dyrektorom szkół na potrzebę uświadamiania uczniom, jakie skutki wywołuje spożywanie alkoholu.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2008 z jednoczesnym wnioskiem, aby w szkołach organizowane były różne formy zajęć pozalekcyjnych finansowane  ze środków przeznaczonych na realizację Gminnego Programu”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 13 osób,

- za głosowało                        - 12 osób,
- przeciw głosowała               -   1 osoba,  

- wstrzymało się                     -   0 osób,                

 przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 7 
Wypracowanie opinii do uchwały w sprawie złożenia oświadczenia lustracyjnego.

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że oświadczenia lustracyjne były już złożone przez Sekretarza i Skarbnika Gminy, ale Trybunał Konstytucyjny uchylił wzór oświadczenia lustracyjnego jako niezgodny z prawem i ustawodawca we wrześniu br wprowadził nowy obowiązujący wzór.  Rada Gminy ustawowo została zobowiązana do wezwania tych osób do ponownego złożenia oświadczeń lustracyjnych.

Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie złożenia oświadczenia lustracyjnego przez Sekretarza i Skarbnika Gminy”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddany pod głosowanie wniosek. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Ad. 8 
Wypracowanie opinii do uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Kamionka Wielka

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że jest propozycja podwyższenia stawek podatku od środków transportowych o 5% w stosunku do stawek obecnie obowiązujących. Zapoznał z projektem uchwały, który stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Skarbnik Gminy – poinformowała, że przy wzroście stawek o 5% i jednocześnie zwolnieniu ustawowym samochodów o masie całkowitej do 3,5 tony, gmina jest stratna  7.000 zł w podatku od środków transportowych.


Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Kamionka Wielka w wersji zaproponowanej przez Wójta Gminy”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 12 osób,

- za głosowało                        - 11 osób,

 - przeciw głosowało               -   0 osób,  

- wstrzymała się                     -   1 osoba,                

 przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 
Ad.9.

Wypracowanie opinii do projektu uchwały  w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych.

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że nie ma takiej możliwości, by Rada Gminy dofinansowywała prywatnym osobom wywóz śmieci. Od 3- ch lat stawka opłat nie była podwyższana. Obowiązująca stawka wynosi 90 groszy od osoby. Było posiedzenie Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska z udziałem przedstawicieli SIT-y. Śmieci segregowane wiele dają do życzenia. Praktycznie nie jest prowadzona segregacja śmieci. Rada Gminy  musi podjąć decyzję w sprawie ich zagospodarowania. Gmina może sfinansować zakup koszy dla każdego właściciela budynku, natomiast pokrywanie kosztów wywozu należy do obowiązków właścicieli budynków i oni zobowiązani są do spisania umowy z firmą dokonującą wywozu. Na dzień dzisiejszy nie można obciążyć ludzi całymi kosztami wywozu. Jest propozycja podwyższenia stawki opłaty do kwoty 1.40 zł od osoby miesięcznie.
Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję.

Benedykt PORĘBA – należy poinformować mieszkańców na zebraniach wiejskich o zmianie zasad wywozu śmieci. Od II albo III kwartału przyszłego roku wprowadzić kosze dla każdego budynku, a kontenery rozstawione po terenie gminy zebrać. Do końca br jest jeszcze 2 miesiące. Należy rozeznać w innych gminach, jak jest rozwiązana sprawa zagospodarowania śmieci i wybrać najlepsze rozwiązanie.
Piotr WITEK -  jego zdaniem ściągnięcie kontenerów rozłożonych na terenie gminy i od 1 lipca 2008 roku wprowadzenie koszy w każdym budynku mieszkalnym jest dobrym rozwiązaniem.

Wójt Gminy -  jego zdaniem sprawa śmieciowa jest bardzo poważną sprawą. Wysoka podwyżka stawki opłaty za wywóz śmieci zbulwersuje społeczeństwo, natomiast koszty wywozu śmieci dla budżetu gminy są wysokie, dlatego też trzeba podjąć konkretną decyzję o zagospodarowaniu odpadów komunalnych na terenie gminy.
Piotr WITEK -  zawnioskował, by zwiększyć stawkę opłaty do wysokości 1,20 zł od osoby. Będzie to stawka najbardziej odpowiednia. Natomiast trzeba koniecznie rozwiązać problem wywozu śmieci, ponieważ produkuje się ich coraz więcej i koszty wywozu wzrastają. Tam gdzie są rozstawione kontenery, nie będzie prowadzona segregacja, dlatego też trzeba zmienić system zagospodarowania odpadów na terenie gminy.
Zygmunt BARAN – jego zdaniem nie należy podnosić stawki opłaty.

Wójt Gminy – stwierdził na zebrania wiejskie przychodzi mało osób. Uważa, że przy harmonogramie odbioru śmieci na rok 2008 należy przekazać  informację o wprowadzeniu nowego sposobu odbioru śmieci poprzez kosze przy każdym domu i obowiązku spisania przez właścicieli budynków umów na wywóz śmieci z firmą zajmującą się wywozem.


Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie  odbierania odpadów komunalnych w wysokości 1,20 zł od osoby miesięcznie tj. 14,40 zł rocznie. Komisje zobowiązują Wójta Gminy do podjęcia działań w celu zorganizowania wywozu nieczystości poprzez zaopatrzenie poszczególnych właścicieli nieruchomości w pojemniki na śmieci i podpisanie umowy pomiędzy właścicielem nieruchomości a firmą organizującą wywóz na opróżnianie pojemników i regulowanie należności. Rozstawione kosze na terenie gminy podlegać będą usunięciu. Komisje ustaliły ostateczny termin załatwienia sprawy do końca czerwca 2008 roku”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 12 osób,

- za głosowało                        - 11 osób,

- przeciw głosowało                -   0 osób,                

- wstrzymała się                     -   1 osoba,  

 przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 10 
Sprawy bieżące i wolne wnioski.


Wójt Gminy poinformował, że Prezydent Miasta prosi o informację, czy gmina przyjmie ich ofertę obsługi komunikacji linii 15 i 26 od 01 stycznia 2008 roku. Koszt funkcjonowania komunikacji dla gminy naliczono w wysokości  200.000 zł. Przedstawił propozycję rozkładów jazdy przedłożoną przez MPK.
Tadeusz BODZIONY -  poinformował, że  w PKS jest problem z kierowcami. Lepsi kierowcy odchodzą , a gorsi zostają. Walczą o podwyżki wynagrodzeń. Za 6 zł za godzinę nie chcą pracować. Mogą być zawieszone kursy nocne, bo są bardzo nierentowne. Na linii do Mszalnicy do obsługi włączył się BUS, co spowodowało osłabienie linii.

Wójt Gminy – aby zawiesić kursy musi być dokonana zmiana rozkładu jazdy. Uzgodnienia były, że do końca br PKS obsługiwał będzie linie na dotychczasowych zasadach. Jeśli Rada Gminy uzna, że któryś kurs, mimo, że jest  nierentowny, jest potrzebny, to  zdecyduje o dopłacie. Z dnia na dzień nie można zawiesić kursów.
Tadeusz BODZIONY -  zaproponował, by zaprosić Pana Stokłosę na najbliższą sesję Rady Gminy.

Benedykt PORĘBA -  dobrze, że Wójt pozyskał informację z MPK, dobrze, że radny Bodziony przekazał informację  z PKS. Koniecznie trzeba zaprosić Pana Stokłosę na sesję Rady Gminy.

Wójt Gminy zapoznał z pismami:

· MZD z dnia 19.10.2007r w sprawie udzielonych odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji Rady Gminy, stanowiące załącznik nr 10 do niniejszego protokołu,
· PZD z dnia 23.10.2007r w sprawie udzielonych odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji Rady Gminy, stanowiące załącznik nr 11 do niniejszego protokołu,

· mieszkańców przysiółka „Żakówka” w Kamionce Wielkiej w sprawie przydzielenia środków finansowych na położenie nawierzchni betonowej na drodze, stanowiące załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Wójt Gminy zapoznał z informacją Sanepidu w sprawie adaptacji pomieszczeń w Ośrodku Zdrowia  w Kamionce Wielkiej na cele przedszkola, która stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia, prowadzący posiedzenie mgr Benedykt PORĘBA podziękował wszystkim za udział i zakończył posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała :                                                  Prowadzący posiedzenie:

K. ZIELIŃSKA                                                         Benedykt PORĘBA
    Inspektor                                                      Przew. Komisji Rewizyjnej
