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P R O T O K Ó Ł   
ze wspólnego posiedzenia
KOMISJI RADY GMINY
z dnia 06 lutego 2008 roku
Prowadzący posiedzenie       -  Benedykt PORĘBA – przew. Komisji Rewizyjnej                                                  
Miejsce                                - sala w Gminnym Ośrodku Kultury w Kamionce                                                                 Wielkiej                                               
Czas trwania                         - godz.14:30 – 16:45 
Uczestnicy                            - członkowie Komisji oraz zaproszeni goście zgodnie                                              z listą obecności, stanowiącą  załącznik nr 1 do                                               protokołu. 

Porządek posiedzenia :
1. Otwarcie obrad, przyjęcie  porządku posiedzenia.

2. Omówienie spraw związanych ze zmianą zasad zagospodarowania odpadów komunalnych na terenie gminy.
3. Opracowanie planów pracy stałych Komisji Rady Gminy na rok 2008.
4. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Ad.1. 
Otwarcie, przyjęcie porządku posiedzenia.


Członkowie wszystkich Komisji Rady Gminy jednogłośnie wybrali Pana Benedykta PORĘBĘ – przewodniczącego Komisji Rewizyjnej - na prowadzącego wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy. Prowadzący posiedzenie  Pan Benedykt Poręba przywitał przybyłych na posiedzenie oraz przedstawił porządek posiedzenia. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi i propozycje do porządku obrad.
Uwag i propozycji nie wniesiono.


Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie projekt porządku posiedzenia.

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wymieniony na wstępie.
Ad. 2 
Omówienie spraw związanych ze zmianą zasad zagospodarowania odpadów komunalnych na terenie gminy.

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że z uwagi na wysokie koszty wywozu nieczystości stałych trzeba koniecznie zastanowić się nad zmianą zasad zagospodarowania odpadów komunalnych. Zwiększone zostały o 450% opłaty za składowanie odpadów na wysypisku. W roku 2007 każdy statystyczny mieszkaniec gminy wyprodukował 90 litrów śmieci. Ustawodawca zobowiązał właścicieli nieruchomości do podpisania umowy z firmami dokonującymi wywozu na odbiór śmieci. Każda firma wywozowa co miesiąc ma obowiązek przesłać wykaz zawartych i rozwiązanych umów. Rada Gminy zobowiązana jest podjąć konkretną decyzję.  Gmina nie może dalej prowadzić wywozu na dotychczasowych zasadach. Z dniem 30 czerwca 2008 roku  muszą być zdjęte kontenery na śmieci rozstawione na terenie gminy. Zadaniem Rady Gminy jest ustalić ilość śmieci niesegregowanych. Zaproponował, żeby gmina odbierała śmieci segregowane i żeby mieszkańcy nie ponosili opłat za ich wywóz. Na śmieci niesegregowane każdy właściciel budynku będzie posiadał własny pojemnik  lub worek na śmieci.  Każdy pojemnik musi być  raz w miesiącu opróżniony. Na terenie gminy są pojedyncze gospodarstwa domowe jedno lub dwuosobowe wówczas opróżnienie pojemnika wymagać będzie okresu np. dwumiesięcznego. Od osób, które wykupią worki na śmieci firma wywozowa dokona odbioru śmieci. Zostało przeprowadzone rozeznanie w terenie w zakresie możliwości dojazdu do poszczególnych domostw w udziałem przedstawiciela Spółki SITA. Według rozpoznania najtrudniejsza sytuacja jest na terenie wsi Kamionka Wielka, gdzie możliwy jest dojazd w okresie zimy do 15 % gospodarstw. Przekazał zestawienie możliwości dojazdu do gospodarstw domowych w poszczególnych sołectwach, które stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Benedykt PORĘBA – zapytał, ile produkuje się śmieci w innych gminach na jednego mieszkańca?
Wójt Gminy – poinformował, że w Nowym Sączu ustalono 60 litrów śmieci na jednego mieszkańca, a w gminie Nawojowa  30 litrów.
Maria DUDZIK – przedstawiciel Spółki SITA -  wyjaśniła, że w przypadku gospodarstw domowych jednoosobowych lepszym rozwiązaniem jest zaopatrzenie w worki na śmieci, a nie w pojemniki. Statystycznie  ilość produkowanych śmieci na jednego mieszkańca wyliczana jest przez podzielenie ilości wywiezionych śmieci z terenu gminy przez ilość mieszkańców. Śmieci w pojemnikach są ubijane tak, że czasami w pojemniku jest ponad 100 kg śmieci. Statystycznie nie można ustalić faktycznej ilości produkowanych śmieci, ponieważ każde gospodarstwo domowe produkuje inną ich ilość.  Osoby prowadzące sklepy zobowiązane są indywidualnie spisać umowy z firmą wywozową.  Na zebraniu wiejskim w Kamionce Wielkiej ustalona była minimalna ilość produkowanych śmieci na jednego mieszkańca  w ilości 20 litrów.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że każdy właściciel budynku ma obowiązek posiadać własny pojemnik albo worek na śmieci. Nie ma możliwości, żeby ktoś nie produkował śmieci.
Tadeusz KIEŁBASA – stwierdził, że segregacja śmieci jest bardzo wychowawcza dla mieszkańców. Na wsi jeśli będzie się poprawnie prowadziło segregację, to śmieci niesegregowanych nie jest tak dużo. Zapytał, czy Spółka SITA będzie częściej opróżniać pojemniki na śmieci niż raz w miesiącu, jeśli będą zapełnione, czy tylko jeden raz w miesiącu? Zapytał również, czy przy zaopatrywaniu większej ilości mieszkańców w pojemniki na śmieci, koszt zakupu pojemnika będzie tańszy, czy bez względu na ilość, wynosi 100 zł?
Maria DUDZIK – poinformowała, że odbiór odbywać się będzie jeden raz w miesiącu, a w przypadku większej ilości śmieci jest możliwość zaopatrzenia się w dodatkowe kosze  i worki na śmieci. Gdyby wywóz odbywał się częściej, byłyby to dodatkowe koszty. Śmieci wywożone są przysiółkami w ustalonych dniach. Będzie możliwość zaopatrzenia każdego gospodarstwa domowego w pojemniki i worki na śmieci. W sprawie ceny pojemnika wyjaśniła, że Spółka SITA ma zawartą umowę na dostawę pojemników i bez względu na ilość sprzedawanych pojemników, cena wynosi 100 zł. 
Bogumiła KMAK – nie wyobraża sobie sytuacji co będzie, jeśli koszty wywozu śmieci dla mieszkańców tak dużo wzrosną. Będą zasypane śmieciami brzegi i potoki. Spółka SITA posiada samochody ciężkie, a teren gminy jest górzysty i nie wszędzie można takim samochodem dojechać. Zapytała, czy po przeprowadzeniu referendum, gmina mogłaby dopłacać do kosztów wywozu śmieci?
Wójt Gminy – poinformował, że gmina nie może dopłacać do wywozu śmieci, jest to niezgodne z przepisami prawa. Referendum daje gminie uprawnienia do organizowania wywozu, a nie do finansowania.
Władysława BODZIONY – zapytała, czy jeśli kupi worki, to czy jest to już równoznaczne ze spisaniem umowy?

Maria DUDZIK – wyjaśniła, że umowa jest spisana z sołtysami na sprzedaż worków i sołtysi sprzedają worki na listę. Faktura wystawiona jest na sołtysa. Z przysiółków, gdzie nie można dojechać samochodem, wozacy zwiozą na ustalony dzień i w ustalone miejsce worki ze śmieciami.

Kazimierz DOBOSZ -  zapytał, jak jest załatwiana sprawa wywozy odpadów wielkogabarytowych?
Maria DUDZIK – wyjaśniła, że odpady wielkogabarytowe (np. pralki, lodówki, sprzęt TV) zbierane są w ustalonym dniu w okresie lata lub przed świętami. Jeśli ktoś przywiezie do SITY, to przyjęte są bezpłatnie, natomiast jeśli jest zgłoszenie i przyjedzie samochód po odbiór ze SITY, to przyjęte będą za odpłatnością. W Nowym Sączu kosztuje to 5 zł. 

Piotr WITEK – stwierdził, że analizując wnioski i spostrzeżenia, trzeba jasno powiedzieć, że gmina musi zrezygnować z dotychczasowych zasad odbioru. Trzeba znaleźć stosowny sposób zagospodarowania śmieci, żeby nie zaśmiecić terenu gminy, żeby było czysto. Worek śmieci niesegregowanych miesięcznie na jedno gospodarstwo domowe  jest dobrym rozwiązaniem. Ustalenie 20 litrów śmieci niesegregowanych na jednego mieszkańca jest poprawne. Jeśli gmina zapłaci za śmieci segregowane, a mieszkańcy pokrywać będą koszty wywozu śmieci niesegregowanych, będzie dobrym rozwiązaniem w zakresie zagospodarowania odpadów komunalnych na terenie gminy. Od każdego mieszkańca wymagane jest, aby segregował śmieci. 
Marian OGÓREK – od 4-ch miesięcy jest dyskusja na temat zmiany zasad zagospodarowania śmieci na terenie gminy. Na początku była dyskusja, aby najpierw wprowadzić pojemniki dla każdego gospodarstwa domowego w miejscowości  Jamnica i Kamionka Mała. Teraz jest dyskusja nad wprowadzeniem  pojemników na całym terenie gminy. Wszystkie śmieci segregowane są w wyznaczonych terminach odbierane i trzeba zmobilizować całe społeczeństwo do segregacji śmieci. 

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie ustalenia ze wspólnego posiedzenia Komisji:
· ilość produkowanych śmieci niesegregowanych na jednego statystycznego mieszkańca w wysokości  20 litrów miesięcznie,
· koszty wywozu śmieci segregowanych pokrywać będzie gmina,
· przynajmniej  raz w roku należy zorganizować na terenie gminy wywóz odpadów wielkogabarytowych.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddane pod głosowanie ustalenia.


Wójt Gminy poinformował, że wszyscy radni otrzymają projekt regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy. Mieszkańcy mają wiele żądań, a sami nie dostosowują się do przepisów. Każdy właściciel nieruchomości otrzyma pismo informujące o zmianie zasad organizacji wywozu śmieci.
Piotr WITEK – poprosił, aby każdy radny zastanowił się nad zapisami w regulaminie i je przemyślał. Z sołtysami należy dokonać uzgodnień w zakresie wprowadzania w życie nowych zasad zagospodarowania odpadów stałych.

Benedykt PORĘBA -  stwierdził, że postęp cywilizacji musi kosztować. Chcąc żyć w otoczeniu czystej przyrody, korzystać z czystej wody, trzeba od siebie coś dać. Jest ustawa i trzeba się jej podporządkować. 
Ad. 3 
Opracowanie planów pracy stałych Komisji Rady Gminy na rok 2008.

Prowadzący posiedzenie poprosił przewodniczących poszczególnych Komisji Rady Gminy o ewentualne uzupełnienie projektów planów pracy na rok 2008 o dodatkowe zadania. Na kolejnym posiedzeniu poszczególne Komisje opracują konkretne projekty planów pracy, które zostaną przedłożone Radzie Gminy do uchwalenia.
Ad. 4 
Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Prowadzący posiedzenie w sprawach bieżących i wolnych wnioskach zapytał, kto chce zabrać głos?
Włodzimierz ROLKA – zgłosił potrzebę uzupełnienia ubytku w drodze i poboczu drogi koło przystanku autobusowego i PKP w Jamnicy. Pobocze to wykorzystywane jest również jako przystanek autobusowy, powstały dziury i tworzą się kałuże. Ponadto na odcinku pomiędzy sklepem przy ulicy Kamiennej a budką kolejową , w miejscu gdzie w ubiegłym roku prowadzone były roboty przy umacnianiu cieku wodnego, powstały ubytki w drodze i pofałdowania, które wymagają uzupełnienia i naprawy.
Kazimierz DOBOSZ – zgłosił potrzebę naprawienia nawierzchni drogi powiatowej koło posesji Dutka Józef w Kamionce Górnej,  na przepuście pod drogą, nawierzchnia opadła.
Zygmunt BARAN – poinformował, że koło Hurtowni KOS w Kamionce Małej rzeka zmieniła bieg i płynie poza tamą wodną, może zagrażać zalaniem budynki położone poniżej. 

Tomasz KIEŁBASA – poinformował, że od 2006 roku Telekomunikacja Polska nie zdemontowała słupów pozostałych po wykonaniu robót modernizacyjnych linii telefonicznej we wsiach Mystków i Mszalnica. Stoją podwójne słupy.

Maciej KOCEMBA – zawnioskował, aby w budżecie gminy na rok 2009 zabezpieczyć środki finansowe na zmianę pokrycia dachowego budynku Przedszkola przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej. Na poddaszu są pomieszczenia na mieszkania, by mieć to na uwadze.
Benedykt PORĘBA – jego zdaniem fachowiec winien oglądnąć budynek Przedszkola i sporządzić protokół, w którym winien zapisać stan faktyczny obiektu. Jest to własność gminy i do jej obowiązków należy dopilnować, by budynek nie niszczał. 

Rafał GIENIEC -  uważa, że należy się zastanowić nad konkretnym zagospodarowaniem budynku i wówczas należy realizować remont budynku pod konkretne potrzeby.

W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia, prowadzący posiedzenie Pan Benedykt PORĘBA podziękował wszystkim za udział i zakończył posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała :                                                  Prowadzący posiedzenie:

K. ZIELIŃSKA                                                          Benedykt PORĘBA
   Inspektor                                                       Przew. Komisji Rewizyjnej  

