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P R O T O K Ó Ł   
ze wspólnego posiedzenia
KOMISJI RADY GMINY
z dnia 19 marca 2008 roku
Prowadzący posiedzenie       -  Władysława BODZIONY – przew. Komisji                                              Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych   
                                           
Miejsce                                - sala w Gminnym Ośrodku Kultury w Kamionce                                                                 Wielkiej                                               
Czas trwania                         - godz.15:30 – 18:00 
Uczestnicy                            - członkowie Komisji oraz zaproszeni goście zgodnie                                              z listą obecności, stanowiącą  załącznik nr 1 do                                               protokołu. 

Porządek posiedzenia :
1. Otwarcie obrad, przyjęcie  porządku posiedzenia.

2. Omówienie spraw związanych z lokalizacją i możliwością uruchomienia przedszkola na terenie gminy.

3. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Ad.1. 
Otwarcie obrad, przyjęcie porządku posiedzenia.


Członkowie wszystkich Komisji Rady Gminy jednogłośnie wybrali Panią Władysławę BODZIONY – przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych - na prowadzącą wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy. Prowadząca posiedzenie  Pani Władysława Bodziony przywitała przybyłych na posiedzenie oraz przedstawiła porządek posiedzenia. Zwróciła się z zapytaniem, czy są uwagi i propozycje do porządku obrad.
Uwag nie zgłoszono.


Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie projekt porządku posiedzenia.

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wymieniony na wstępie.

Ad. 2 
Omówienie spraw związanych z lokalizacją i możliwością uruchomienia przedszkola na terenie gminy.


Prowadząca posiedzenie poprosiła Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że jest zapotrzebowanie ze strony mieszkańców na uruchomienie przedszkola na terenie gminy. Wpłynęły dwa wnioski o uruchomienie przedszkola niepublicznego. Najważniejsza sprawa to ustalenie konkretnej lokalizacji. Przedszkole najwcześniej może zacząć funkcjonować od 01 września 2009 roku. Trzeba wykonać wiele prac, by przedszkole uruchomić. Rada Gminy musi podjąć decyzję, czy ma być przedszkole publiczne, czy niepubliczne. Przedszkole publiczne to taki, które prowadzić będzie gmina, a niepubliczne to prowadzone przez osobę fizyczną. Osoby, które wnioskują o uruchomienie przedszkola niepublicznego winny określić warunki, na jakich widzą możliwość uruchomienia przedszkola i czego oczekują od gminy.

Monika Rzepka -  poinformowała, że jest chętna do uruchomienia przedszkola niepublicznego. Od gminy oczekuje przystosowania pomieszczeń na cele przedszkola. Na dzień dzisiejszy nie jest w stanie wyłożyć gotówki. Umowę najmu lokalu życzyłaby sobie na okres nie krótszy niż trzy lata. Poprosiła o ustalenie minimalnego czynszu dzierżawnego. 

Władysława BODZIONY – poinformowała, że lokalizacja przedszkola się zmieniła. Na spotkaniu zorganizowanym z kobietami – matkami omawiano sprawę lokalizacji przedszkola z której wynika, że matki są za lokalizacją przedszkola w budynku przy boisku sportowym w Kamionce Małej. Są tam lepsze warunki lokalowe, ponieważ budynek można rozbudować, jest duża przestrzeń wokół budynku, jest miejsce na zorganizowanie placu zabaw.
Kazimierz DOBOSZ – zapytał, jaka powierzchnia budynku może być przeznaczona na przedszkole?

Włodzimierz ROLKA – poinformował, że ok.150 m2 powierzchni w budynku przy boisku sportowym w Kamionce Małej może być wykorzystane na przedszkole, a pozostała część budynku pozostanie do dyspozycji LKS Skalnik.
Piotr WITEK – jego zdaniem najpierw należy ustalić, czy przedszkole będzie organizowane jako publiczne, czy niepubliczne. Jeśli będzie to przedszkole niepubliczne, to jest dwóch oferentów i należy rozważyć propozycje oferentów. Jeżeli natomiast przedszkole publiczne, to gmina dostosuje pomieszczenia do wymogów przedszkola i je wyposaży, zatrudni pracowników i uruchomi przedszkole. Pani Rzepka w swych wypowiedziach odnosi się do lokalizacji przedszkola przy Ośrodku Zdrowia w Kamionce Wielkiej.
Danuta RZEPKA – jej zdaniem, jeśli jest większa powierzchnia, to można uruchomić 2 oddziały, co jest bardziej ekonomiczne i opłacalne. Zatrudnienie pracowników przy przedszkolu niepublicznym należy do obowiązków prowadzącego przedszkole. Po 2 latach funkcjonowania przedszkola niepublicznego można uzyskać środki unijne na remonty. Ich życzeniem jest, aby gmina dostosowała lokal do potrzeb przedszkola i wynajęła na cele przedszkola niepublicznego. Miejsce lokalizacji może być dowolne. Zawsze pod uwagę należy wziąć lepszą lokalizację.
Tomasz KIEŁBASA – uważa, że chcąc przystosować pomieszczenia do funkcjonowania przedszkola, to trzeba wyłożyć stosowne pieniądze, a ponadto w budynku przy boisku nie ma centralnego ogrzewania i gazu, to też dodatkowe koszty będą.
Władysława BODZIONY -  wyjaśniła, że w budżecie gminy na rok 2008 zabezpieczona jest kwota 106 tyś. zł i o takiej kwocie można w bieżącym roku rozmawiać.
Benedykt PORĘBA – stwierdził, że są obiekty, które można adaptować na przedszkole, są to: w budynku Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej, przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej i przy boisku sportowym w Kamionce Małej. Najmniejsze koszty pochłonie przystosowanie lokalu w Kamionce Małej i tę lokalizację należy przyjąć.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że nie po to spotykają się radni z osobami, które chcą prowadzić przedszkole, żeby zaoferować, że gmina da gotowy lokal na przedszkole. Jeśli Rada Gminy ma pokryć całe koszty, to po co gmina ma uruchamiać przedszkole niepubliczne. Po to jest spotkanie zorganizowane, aby wysłuchać, co osoby zainteresowane uruchomieniem przedszkola oferują i wówczas zdecydować, jakie przedszkole ma funkcjonować. Przy Ośrodku Zdrowia można rozmawiać o uruchomieniu przedszkola, ale tylko biorąc pod uwagę rozbudowę budynku. Przy boisku w Kamionce Małej natomiast nie można uruchomić kuchni bez rozbudowy budynku.  Przedszkole przy boisku sportowym też ograniczy swobodę w działalności LKS, ponieważ są to małe dzieci. Do godz. 16:00 nie będą mogły być rozgrywane mecze.
Józef DOBOSZ – zaoferował rozbudowę budynku Ośrodka Zdrowia maksymalnie ile się da i wydzierżawić  pomieszczenia na okres co najmniej 10 lat. Z przodu budynku i z tyłu przy ścianach zorganizować parking.

Kazimierz DOBOSZ – wyjaśnił, że w ramach środków, które zaplanowane są w budżecie gminy na rok 2008, można by wykonać ogrodzenie, parking i inne drobne przygotowania. Konkretne ustalenia muszą być zawarte w szczegółowej umowie. Nie da się uruchomić przedszkola bez przygotowań gminy.
Henryk KOŚCIÓŁEK – przypomniał, że w planach wieloletnich jest ujęta budowa kortów tenisowych, boisk do siatkówki i koszykówki w Kamionce Małej i trzeba to wziąć pod uwagę.

Bogumiła KMAK – poinformowała, że w trakcie spotkania z kobietami zorganizowanego w marcu br zaprezentowano planowane lokalizacje pod uruchomienie przedszkola na terenie gminy. Przedstawiono lokalizację przy Ośrodku Zdrowia, przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej i przy boisku sportowym w Kamionce Małej. Matki wybrały lokalizację przy boisku sportowym w Kamionce Małej. Skonsultowała lokalizację przedszkola również z członkami Rady Sołeckiej. Ośmiu członków Rady Sołeckiej jest za lokalizacją w Kamionce Małej, a jednemu członkowi jest obojętne gdzie będzie. Są głosy, aby Ośrodek Zdrowia rozbudować na cele lecznicze. Taki zapis został zawarty w Planie Rozwoju Lokalnego wsi Kamionka Wielka.
Piotr WITEK – jego zdaniem przestrzeń przy Ośrodku Zdrowia jest mała, natomiast przy boisku w Kamionce Małej jest perspektywa na okres 20 – 30 lat. Lokalizacja przedszkola przy boisku sportowym na pewno będzie kolidowała z działalnością sportową. Jeśli gmina ma wyłożyć duże pieniądze na przystosowanie lokalu pod potrzeby przedszkola, to musi się dobrze zastanowić, czy ma to być przedszkole publiczne, czy niepubliczne.
Włodzimierz ROLKA – zapytał Pana Dobosza, czy rozważa przedszkole tylko przy Ośrodku Zdrowia, czy w innym miejscu też?

Józef DOBOSZ -  wyjaśnił, że rozważał lokalizację przedszkola tylko przy Ośrodku Zdrowia, ponieważ o innych miejscach nie wiedział. Potrzebuje 2 tygodnie czasu na rozważenie lokalizacji przy boisku sportowym w Kamionce Małej.
Włodzimierz ROLKA – poinformował, że od strony Kamionki Wielkiej jest możliwość wydzielenia działki pod budowę.
Wójt Gminy – oznajmił, że Rada Gminy będzie musiała podjąć konkretną decyzję, co należy zrobić z budynkiem przedszkola przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej. Zachodzi potrzeba remontu dachu, trzeba zabezpieczyć pieniądze w budżecie na ten cel. Pan Dobosz proponuje rozbudowę budynku Ośrodka Zdrowia i to też należy rozważyć.
Benedykt PORĘBA -  zapytał Pana Dobosza, w jakim czasie jest w stanie uruchomić przedszkole?

Józef DOBOSZ -  wyjaśnił, że wszystko zależeć będzie od tego, kiedy zostanie uruchomiony konkurs na pozyskanie środków unijnych. Jeśli ruszy w maju, to od 01 września 2009 roku są szanse na uruchomienie przedszkola.

Bogumiła KMAK – jej zdaniem budynek Ośrodka Zdrowia należy zostawić na cele lecznicze, natomiast są głosy, żeby przedszkole zlokalizować przy boisku sportowym w Kamionce Małej i należy ostatecznie zdecydować o lokalizacji w tym miejscu. Jest tam lokal, jest dużo miejsca wokół budynku.
Tadeusz BODZIONY – jego zdaniem należy rozważyć dwie możliwości:

 -   wybudowanie i dostosowanie do wymogów przedszkola pomieszczeń i oddanie      w najem,
-   wydzierżawienie inwestorowi pomieszczeń w budynku Ośrodka Zdrowia na       okres minimum 20 lat, bo na krócej inwestycja się nie zwróci.

Marian OGÓREK – jego zdaniem jeśli wskazania są na lokalizację przedszkola w Kamionce Małej, to należy poddać pod głosowanie i ostatecznie zakończyć sprawę lokalizacji przedszkola.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że jeśli ktoś chce prowadzić przedszkole niepubliczne i ma lokal, to uruchamia przedszkole i składa wniosek o dofinansowanie. Na obecną chwilę wynika, że to gmina ma wyłożyć środki finansowe  i  dostosować lokal.
Zygmunt BARAN – zgłosił wniosek, aby przegłosować konkretną lokalizację na przedszkole. 
Dokonano oględzin pomieszczeń w budynku przy boisku sportowym w Kamionce Małej.

Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Komisje ostatecznie ustalają lokalizacją przedszkola w budynku przy boisku sportowym w Kamionce Małej, natomiast lokalizacja przedszkola w budynku Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej nie jest brana pod uwagę. 

Dodatkowo na sesję Rady Gminy należy przygotować informację w zakresie:
1) czy nie zachodzą przeciwwskazania do funkcjonowania przedszkola przy obiekcie sportowym, 

2) powierzchni w budynku przy boisku sportowym w Kamionce Małej przewidzianej na uruchomienie przedszkola,
3) niezbędnych prac  adaptacyjnych potrzebnych do wykonania, 

4) szacunkowego kosztu robót adaptacyjnych pod potrzeby przedszkola,

5) przeznaczenia terenu zajmowanego przez LKS „Skalnik” w planie zagospodarowania przestrzennego gminy,

6) możliwości dokonania zmian  w planie zagospodarowania przestrzennego pod potrzeby przedszkola,

7) możliwości ewentualnego wydzielenia działki pod przedszkole (od strony Kamionki Wielkiej w miejscu organizowanej w latach poprzednich sceny na imprezę „Lato w Dolinie Kamionki”).

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 10 osób,

- za głosowało                        -   7 osób,

- przeciw głosowało                -   2 osoby,                

- wstrzymała się                     -   1 osoba,  

przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Ad. 3 
Sprawy bieżące i wolne wnioski.
W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia, prowadząca posiedzenie Pani Władysława BODZIONY podziękowała wszystkim za udział i zakończyła posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała :                                                     Prowadząca posiedzenie:

K. ZIELIŃSKA                                                         Władysława BODZIONY
    Inspektor                                      Przew. Komisji Oświaty, Kultury,                                                                           Zdrowia i Spraw Społecznych
