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P R O T O K Ó Ł   Nr …/2007
ze wspólnego posiedzenia
KOMISJI RADY GMINY
z dnia 22 lutego 2008 roku
Prowadzący posiedzenie       -  Władysława BODZIONY – przew. Komisji                                              Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych   
                                           
Miejsce                                - sala w Gminnym Ośrodku Kultury w Kamionce                                                                 Wielkiej                                               
Czas trwania                         - godz.15:30 – 18:30 
Uczestnicy                            - członkowie Komisji oraz zaproszeni goście zgodnie                                              z listą obecności, stanowiącą  załącznik nr 1 do                                               protokołu. 

Porządek posiedzenia :
1. Otwarcie obrad, przyjęcie  porządku posiedzenia.

2. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kamionka Wielka.

3. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy.

4. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie przedłużenia umowy najmu lokalu.

5. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka, we wsi: Mystków, Królowa Górna, Jamnica i Kamionka Wielka.

6. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniego programu inwestycyjnego na lata 2008 – 2015.

7. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2008.

8. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego odprowadzania ścieków.

9. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w Planie Rozwoju Lokalnego Wsi Kamionka Mała na lata 2007 – 2013.

10. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka na rok 2008.

11. Rozpatrzenie wniesionych pism.

12. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Ad.1. 
Otwarcie, przyjęcie porządku posiedzenia.


Członkowie wszystkich Komisji Rady Gminy jednogłośnie wybrali Panią Władysławę BODZIONY – przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych - na prowadzącą wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy. Prowadząca posiedzenie  Pani Władysława Bodziony przywitała przybyłych na posiedzenie oraz przedstawiła porządek posiedzenia. Zwróciła się z zapytaniem, czy są uwagi i propozycje do porządku obrad.
Uwag nie zgłoszono.


Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie projekt porządku posiedzenia.

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wymieniony na wstępie.

Ad. 2 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kamionka Wielka.


Prowadząca posiedzenie poprosiła Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że wszystkim radnym został przekazany ujednolicony projekt regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy, który stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu oraz projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zmian w regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kamionka Wielka, który podlegał będzie uchwaleniu przez Radę Gminy, a stanowi on załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Piotr WITEK – uważa, że najważniejsza sprawa przy zagospodarowaniu śmieci, to ich wywóz i wprowadzenie pojemników indywidualnie dla każdego gospodarstwa domowego. Nasuwa się wątpliwość, czy jeśli śmieci niesegregowane wywożone będą jeden raz w miesiącu, to czy w miesiącach letnich nie będą śmierdzieć. Firma EMPOL za wywóz pojemników 120 litrowych lub worków pobiera opłatę w wysokości 10 zł pod warunkiem, że przynajmniej jeden raz w miesiącu worek będzie wywieziony. Pojemniki udostępniają bez pobierania opłat. Jeśli wywóz odbywa się co dwa miesiące, to wówczas właściciel nieruchomości musi posiadać własny pojemnik. W miesiącach letnich przy wysokich temperaturach wywozu śmieci dokonują dwa razy w miesiącu.
Tomasz KIEŁBASA – zapytał, czy umowa ma być spisana do końca br, czy na cały rok?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że można spisać umowę na dowolny okres czasu. Mieszkańcom, gmina nie może wskazać konkretnej firmy, z jaką należy spisać umowę, ale może wskazać, jakie firmy zajmują się wywozem.

Jan ROLA – zapytał, jak będzie zorganizowane rozprowadzenie worków? 

Wójt Gminy - wyjaśnił, że gmina będzie konsultować z firmami w sprawie spisania umowy z mieszkańcami oraz w sprawie rozprowadzenia worków.
Włodzimierz ROLKA – ma wątpliwości w przypadku wywozu śmieci przez dwie firmy. Będzie to kłopotliwe dla mieszkańców i dla tych firm, bo jedna firma spisze umowy z mieszkańcami, gdzie jest dogodny dojazd, a drugiej pozostanie niedogodny teren.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że firma nie spisze umów, jeśli nie będzie przynajmniej 100 dostawców śmieci.
Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:
„Komisje  pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zmian w regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kamionka Wielka w wersji zaproponowanej przez Wójta Gminy w zakresie wprowadzenia pojemników lub worków na śmieci niesegregowane indywidualnie dla każdego gospodarstwa domowego”.

Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 osób,

- za głosowało                        - 13 osób,

- przeciw głosowało                -   0 osób,  

- wstrzymała się                     -   1 osoba,                

przyjęli poddaną pod głosowanie opinię.
Ad. 3 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy.


Prowadząca posiedzenie poprosiła Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że Pan Homoncik  zam. Królowa Polska oraz Jolanta i Mariusz Grzyb zam. Mystków wnioskują, aby gmina wykupiła działkę nr 393/2 o pow. 0,06 ha stanowiącą część drogi łączącej się z drogą publiczną o nazwie „Pazganówka” w Królowej Polskiej. Droga ta na odcinku proponowanym do wykupu posiada nawierzchnię bitumiczną i  korzystają z niej mieszkańcy położonych powyżej gospodarstw. Droga ta jest geodezyjnie wydzielona i Pan Homoncik nie żąda odszkodowania za wytyczenie. Proponowana cena jednego ara wynosi 800 zł. Pismo stanowi załącznik  nr 4 do niniejszego protokołu.

Prowadząca posiedzenie otworzyła dyskusję.

Marian OGÓREK – wyjaśnił, że gmina nie ma żadnego interesu, aby drogę tę wykupywać.  Wnioskodawcy też korzystają z tej drogi.

Wójt Gminy – zaproponował, aby w sprawie tej zasięgnąć opinii zebrania wiejskiego w Królowej Polskiej.


Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

„Po rozpoznaniu projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy w zakresie wykupu przez gminę działki nr 393/2 o pow. 0,06 ha stanowiącej część drogi łączącej się z drogą publiczną o nazwie „Pazganówka” w Królowej Polskiej, o które wnosi Pan Tadeusz Homoncik oraz Jolanta i Mariusz Grzyb, Komisje wnioskują o zasięgnięcie opinii zebrania wiejskiego Sołectwa Królowa Polska”.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 
Ad. 4 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie przedłużenia umowy najmu lokalu.


Prowadząca posiedzenie poprosiła Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że Telekomunikacja Polska SA od kilku lat wynajmuje lokal w budynku Urzędu Gminy o pow. 30 m2  na potrzeby centrali telefonicznej. Umowa wygasa z dniem 1 marca 2008 roku, w związku z tym Telekomunikacja zwróciła się z prośbą o zawarcie dalszej umowy na kolejne 3 lata. W związku ze zmianą ustawy o samorządzie gminnym zawarcie umowy na wynajem lokalu na okres dłuższy  niż 3 lata wymaga zgody Rady Gminy.
Tomasz KIEŁBASA – zapytał, ile Telekomunikacja płaci czynszu miesięcznie?

Helena POTONIEC – poinformowała, że kwota czynszu miesięcznego wynosi 165 zł netto.

Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że kiedy gmina wykonała sieć telefoniczną i chciała ją przekazać, to Telekomunikacja nie była skora do przejęcia, bo wówczas była monopolistą. Upłynęły lata, stworzyła się konkurencja. Żadnego znaczącego dochodu z tego tytułu gmina nie  posiada, a wynajmuje lokal za marne pieniądze.

Kazimierz DOBOSZ – uważa, że należy zawnioskować np. dostawę łączności telefonicznej dla Urzędu Gminy w zamian za wynajem lokalu.
Wójt Gminy – uważa, że można przedłużyć umowę na jeden rok, ale jak gmina będzie stawiać im niekorzystne warunki, to mogą zejść z realizacji inwestycji na terenie gminy, a wiadomo, że w Kamionce Górnej, czy Królowej Górnej nie działa Internet.
Benedykt PORĘBA – zawnioskował, aby przedłużyć umowę na rok i prowadzić rozmowy z Telekomunikacją. 

Piotr WITEK – poparł wniosek o przedłużenie umowy na okres jednego roku.

Tadeusz KIEŁBASA – zawnioskował, by umowę przedłużyć na okres jednego roku i określić warunki.

Skarbnik  Gminy – wyjaśniła, że jej zamiarem nie było, aby nie przedłużać umowy, tylko chciała zwrócić uwagę na zmianę sytuacji na rynku.

Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu: 
„Komisje  pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie przedłużenia umowy najmu lokalu  o pow. 30 m2 znajdującego się w budynku Urzędu Gminy, wynajmowanego przez Telekomunikację Polską na potrzeby centrali telefonicznej na okres jednego roku z określeniem warunków np. zawnioskować dostawę łączności telefonicznej do Urzędu Gminy w zamian za wynajem lokalu, przyśpieszenia prac modernizacyjnych  w zakresie dostępu  do Internetu na terenie gminy itp.”

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka, we wsi: Mystków, Królowa Górna, Jamnica i Kamionka Wielka.


Prowadząca posiedzenie poprosiła Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że wpłynęły  wnioski o zmianę przeznaczenia terenów pod budownictwo mieszkaniowe we wsiach:
· Mystków cz. działki nr 912/1 – wniosek Mariana Górki,

· Królowa Górna cz. działki nr 474/3 – wniosek Jana Trojana,

· Kamionka Wielka cz. działki nr 850/6 – wniosek Kazimierza Sikory,

· Jamnica działka nr 317/2 – wniosek Danuty Górka,

· Kamionka Mała działka nr 3082/2 – wniosek Stanisława Mirka,
W Jamnicy działka nr 438/2 na tereny usług oświaty – współwłasność rodziny Bodziony, zmiana dokonywana z urzędu w ramach korekty, w celu przywrócenia zapisu terenu, jaki był wprowadzony w poprzednim planie. W nowym planie bez żadnego wniosku błędnie wprowadzono zapis tego terenu na cele mieszkaniowe.
W Kamionce Wielkiej zmiana dotyczy korekty planu w zakresie ustalenia faktycznego przebiegu drogi w przysiółku „Kocembówka”. Droga przebiega po działce nr 1420/1 wykupionej na własność Gminy od Pani Melanii Kocemba. Na planie została błędnie naniesiona, w związku z tym zachodzi konieczność sprostowania, w celu naniesienia na planie właściwego jej przebiegu.

Kazimierz BOCHENEK -  wyjaśnił, że w poprzednim  planie zagospodarowania przestrzennego działka będąca własnością rodziny Bodzionych była ujęta pod szkołę.

Helena POTONIEC -  wyjaśniła, że w poprzednim planie działka nr 317/2  w Jamnicy była zakwalifikowana pod szkołę, natomiast w obowiązującym planie została włączona pod budownictwo mieszkaniowe.


Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

„Komisje  pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka w zakresie zmiany dotychczasowego przeznaczenia terenów na tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej we wsiach:
· Mystków cz. działki nr 912/1,

· Królowa Górna cz. działki nr 474/3,

· Kamionka Wielka cz. działki nr 850/6,

· Jamnica działka nr 317/2,

· Kamionka Mała działka nr 3082/2,

· w Jamnicy działka nr 438/2 na tereny usług oświaty,

· oraz w Kamionce Wielkiej sprostowanie błędnie naniesionego przebiegu drogi w przysiółku „Kocembówka”.

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 6 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniego programu inwestycyjnego na lata 2008 – 2015.


Prowadząca posiedzenie poprosiła Wójta Gminy o  zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy  omówił wieloletni program inwestycyjny na lata 2008 – 2015, który stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Prowadząca posiedzenie otworzyła dyskusję. 
Jan ROLA – byłby to sukces, gdyby udało się to wszystko zrealizować. 

Tomasz KIEŁBASA -  zapytał, czy planowane lata realizacji budowy kanalizacji są sztywne, czy można je przesunąć w czasie?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że kolejno będzie realizowany II etap, a następnie III etap kanalizacji z tym, że teren Mystkowa musi być wcześniej zrealizowany przed Mszalnicą, bo nie można by było włączyć  budynków z terenu wsi Mszalnica.

Benedykt PORĘBA -  uważa, że  w programie wieloletnim   zapisano koncert życzeń. Dobrze by było, gdyby udało się to wszystko zrealizować.  Zaproponował, aby przesunąć budowę boiska w Mystkowie (pkt. 11 w programie) na wcześniejsze lata.
Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że projekt wieloletniego programu inwestycyjnego został opracowany pod kątem możliwości pozyskania środków. Jest to dokument roboczy. Struktura planowanych zadań dostosowana jest do  możliwości dofinansowania z dwóch programów: Małopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego oraz Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. W programach zawarte są kierunki, na które można pozyskać pieniądze np. ochrona środowiska, turystyka, oświata. Z planu rozwoju lokalnego poszczególnych wsi wzięto  potrzeby zadań do realizacji. Do 14 marca br można zgłaszać kartę projektu do poselekcji. Do tego celu potrzebna jest strategia rozwoju gminy, plan rozwoju lokalnego gminy i wieloletnie programy inwestycyjne.  Warunkiem otrzymania środków z programu jest możliwość wyłożenia środków własnych. Należy się też odnieść do możliwości przepływu pieniądza i zaciągania kredytu. Gdyby udało się wejść w program dofinansowania, to można wejść w realizację  zadań w Mystkowie,   ale trzeba zaciągnąć kredyt. Składając kartę do preselekcji, trzeba mieć na względzie, że po zaakceptowaniu trzeba przedłożyć pozwolenie na budowę. Przedstawiony projekt wieloletniego programu inwestycyjnego jest materiałem roboczym pod potrzeby pozyskania środków finansowych.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że przystępując do danego programu, trzeba brać pod uwagę możliwość pozyskania pieniędzy na dane zadanie. Np. gdyby wykazać budowę samej szkoły podstawowej, to jest duże prawdopodobieństwo odrzucenia wniosku, ale jeśli wykaże się szkołę wraz z salą gimnastyczną, to jest duże prawdopodobieństwo otrzymania dofinansowania.
Benedykt PORĘBA – stwierdził, że nie wnosi uwag do opracowania wieloletniego programu inwestycyjnego, ale o przyspieszenie w czasie budowy boiska sportowego w Mystkowie, ponieważ potrzeby w tym zakresie w Mystkowie są.
Kazimierz DOBOSZ – zaproponował, aby w programie dopisać budowę sali gimnastycznej na potrzeby Szkoły Podstawowej nr 1 w Kamionce Wielkiej. Uczniowie ćwiczą na korytarzu.

Wójt Gminy – jego zdaniem Szkoła Podstawowa nr 1 w Kamionce Wielkiej może korzystać z sali gimnastycznej w Gimnazjum. Są tam praktycznie dwie sale.

Rafał GIENIEC -  uważa, że można dopisać wiele zadań do programu inwestycyjnego oraz przesuwać zadania w czasie, ale dopiero MRPO i PROW pokaże, na co uda się pozyskać środki finansowe.

Piotr WITEK – jest ustawa zobowiązująca gminy do zabezpieczenia mieszkań socjalnych. Zapytał, czy nie należałoby dokonać rozeznania, czy na terenie naszej gminie będzie taki problem występował?
Wójt Gminy – uważa, że na terenach gmin wiejskich nie powinno być takiego problemu. Inaczej jest w miastach. Jeśli mieszkaniec miasta chociażby pochodził ze wsi, a jest zameldowany w mieście, to miasto jest zobowiązane  do zapewnienia mu mieszkania zastępczego.

Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że w uchwale budżetowej na dany rok jest przyjmowany limit wydatków na programy inwestycyjne. Przy każdej uchwale budżetowej będą zapisywane środki finansowe na poszczególne zadania i wówczas można zadanie realizować.

Jan ROLA – zapytał, w sprawie zawartego punktu w programie dot. zaopatrzenia ludności w wodę pitną?
Wójt Gminy - wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy nie ma zapotrzebowania ze strony społeczeństwa na kompleksowe zaopatrzenie w wodę. Przy pojedynczych potrzebach nie można realizować budowy wodociągu. Podstawą realizacji zadań jest uchwalony budżet na dany rok w uchwale budżetowej.

Benedykt PORĘBA - zapytał, czy zadania ujęte w wieloletnim programie inwestycyjnym są spójne  z zadaniami zawartymi w planach rozwoju lokalnego poszczególnych wsi?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że gdyby Rada Gminy przyjęła realizację zadań w latach jak określono w planach rozwoju lokalnego, to zadania musiałyby być realizowane w latach 2008 – 2010. Przedstawiony projekt wieloletniego programu inwestycyjnego jest potrzebny do składania wniosków o dofinansowanie zadań i  uwzględnia wnioski zawarte w planie rozwoju lokalnego poszczególnych wsi.
Maciej KOCEMBA – zaproponował, by w pkt. 17 programu zabezpieczyć w roku 2009 środki finansowe na remont dachu budynku przedszkola przy Szkole Podstawowej nr 2 w Kamionce Górnej.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że w wieloletnim programie inwestycyjnym nie są wskazywane zadania, które winny być realizowane w danym roku. W projekcie budżetu na rok 2009 można zapisać remont dachu na budynku przedszkola przy Szkole Podstawowej nr 2, jeśli Rada Gminy uzna to za stosowne.
Kazimierz DOBOSZ – jego zdaniem w wieloletnim programie inwestycyjnym winien znaleźć się zapis budowy sali gimnastycznej na potrzeby Szkoły Podstawowej nr 1 w Kamionce Wielkiej. W sprawie adaptacji pomieszczeń w budynku w Kamionce Małej na cele przedszkola, nie ma wypracowanego stanowiska. Mieszkańcy wnosili o uruchomienie przedszkola z lokalizacją w centrum Kamionki Wielkiej.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że zapis ten został wprowadzony  na podstawie ustaleń Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych.

Henryk KOŚCIÓŁEK – uważa, że jeśli gmina przeznacza lokal na potrzeby przedszkola, to osoba zamierzająca prowadzić przedszkole niepubliczne powinna dostosować do wymogów prowadzenia przedszkola.

Piotr WITEK – wyjaśnił, że członkowie Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych po rozpoznaniu lokalu w budynku Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej i w budynku obok boiska sportowego w Kamionce Małej uznali, że lepszy lokal jest w budynku obok boiska sportowego w Kamionce Małej, lepsza lokalizacja, więcej przestrzeni , dogodny dojazd.

Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

„Komisje  pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie przyjęcia  wieloletniego programu inwestycyjnego na lata 2008 – 2015 przedłożony przez Wójta Gminy”.

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 osób,

- za głosowało                        - 13 osób,

- przeciw głosowało                -   0 osób,                

- wstrzymała się                     -   1 osoba,  

przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Ad. 7 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2008.


Prowadząca posiedzenie poprosiła Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Skarbnik Gminy poinformowała, że uchwała budżetowa będzie wiążąca z wieloletnim programem inwestycyjnym i dotyczy zmiany załącznika do uchwały budżetowej dot. limitów wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne.

Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

„Komisje  pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2008 w zakresie zmiany załącznika  dot. limitów na wieloletnie programy inwestycyjne”.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddany pod głosowanie wniosek. 
Ad. 8 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego odprowadzania ścieków.


Prowadząca posiedzenie poprosiła Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że zgodnie z ustaleniami Prezydenta Miasta i wójtów gmin prowadzona jest wspólna realizacja kanalizacji, w związku z tym jest propozycja ustalenia stawki opłat za kanalizację jednakowej dla mieszkańców miasta i mieszkańców gmin. Omówił projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. Gdyby nie udało się wynegocjować  ceny, to stawki opłat  byłyby o jeszcze raz wyższe. Dla mieszkańców jest to dobre rozwiązanie. Oczyszczalnia ścieków wybudowana jest przez miasto oraz sieć kanalizacyjna biegnie po terenie miasta, a gmina nie ponosiła kosztów. 
Henryk KOŚCIÓŁEK – zapytał, czy będzie możliwość dofinansowania oczyszczalni przydomowych, w miejscach gdzie są trudności techniczne z budową kanalizacji sanitarnej?
Wójt Gminy – jego zdaniem gmina powinna dofinansować do przydomowych oczyszczalni ścieków w miejscach, gdzie nie ma możliwości technicznych wykonania kanalizacji sanitarnej. Dla 2, 3 domów potrzebna jest większa oczyszczalnia przydomowa, natomiast dla rodziny 4 osobowej starczy oczyszczalnia, której koszt budowy wynosi ok. 4.000 zł.

Władysława BODZIONY -  zapytała, czy dobrze rozumie, że od 01 kwietnia br mieszkańcy za kanalizację będą płacić 3,40 zł Sądeckim  Wodociągom? Uważa, że  należy zakończyć sprawę zwrotu wpłat dokonanych przez mieszkańców na kanalizację, rozliczyć przyłącz i skończyć ze zwrotem.
Wójt Gminy – uważa, że ze zwrotem wpłat należy skończyć. Wszystkie budynku, które są ujęte w dokumentacji projektowo – kosztorysowej kanalizacji powinny być włączone do kanalizacji, w przeciwnym razie bez końca mieszkańcy będą chcieli się włączać. 


Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego odprowadzania ścieków”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Ad. 9.

Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w Planie Rozwoju Lokalnego Wsi Kamionka Mała na lata 2007 – 2013.


Prowadząca posiedzenie poprosiła Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że proponowana zmiana w Planie Rozwoju Lokalnego Wsi Kamionka Mała dotyczy dopisania w planie rozbudowy i modernizacji obiektu budowlanego przy boisku sportowym pod potrzeby przedszkola w związku z wnioskiem Komisji Oświaty o propozycji lokalizacji przedszkola w budynku przy boisku sportowym w Kamionce Małej. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Komisje  pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zmian w Planie Rozwoju Lokalnego Wsi Kamionka Mała na lata 2007 – 2013 w zakresie dopisania w planie „rozbudowy i modernizacji obiektu budowlanego przy boisku sportowym pod potrzeby przedszkola”.

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 osób,

- za głosowało                        - 12 osób,

- przeciw głosowała                -   1 osoba,                

- wstrzymała się                     -   1 osoba,  

 przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 
Ad. 10 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka na rok 2008.


Prowadząca posiedzenie poprosiła przewodniczących poszczególnych Komisji o przedstawienie projektów planów pracy na rok 2008 poszczególnych Komisji Rady Gminy.
Kazimierz DOBOSZ -  przedstawił projekt planu Komisji Budżetu i Finansów, który stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Rafał GIENIEC -  przedstawił projekt planu Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, który stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Władysława BODZIONY -  przedstawiła projekt planu Komisji Oświaty, Kultury, zdrowia i spraw społecznych, który stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Benedykt PORĘBA -  przedstawił projekt planu Komisji Rewizyjnej, który stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.


Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

„Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Kamionka Wielka na rok 2008”.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Ad. 11 
Rozpatrzenie wniesionych pism.


Prowadząca posiedzenie poinformowała, że wpłynęło pismo Pani Janiny Ginter w sprawie uchylenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy, które stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu i poprosiła o zabranie głosu Pani Heleny Potoniec.
Helena POTONIEC  - poinformowała, że Pani Janina Ginter jest właścicielką działek nr 906 i 907 o łącznej pow. 0,97 ha położonych we wsi Królowa Górna przy drodze „Góry Rachelowskie”. Są to w całości działki leśne położone w kompleksie lasów. Z pisma Nadleśnictwa wynika, że działki te od II wojny światowej mają charakter leśny i w tym przypadku nie ma żadnej sprzeczności z pismami Urzędu Gminy w stosunku do pisma skierowanego do Pani Ginter przez Nadleśnictwo.

Pani Ginter na przestrzeni ostatnich lat kilkakrotnie zwracała się o przekształcenie tych działek pod budownictwo mieszkaniowe i każdorazowo była informowana szczegółowo o braku możliwości dokonania zmiany.

Działki te zarówno w poprzednich planach jak też w obecnie obowiązującym planie zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka przeznaczone były i nadal są na cele leśne. Również w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka działki te przeznaczone są na cele leśne i znajdują się w obszarach chronionych  przed zainwestowaniem  ze względu na dominację funkcji ekologicznych i ochronnych oraz z uwagi na potencjalne zagrożenie przyrodnicze – w strefie ochrony ekosystemów leśnych. Z tych też względów nie ma najmniejszych szans dokonania zmiany przeznaczenia działek leśnych na tereny budowlane.

Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Po rozpoznaniu  pisma Pani Janiny Ginter w sprawie uchylenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka, Komisje  wnioskują o oddalenie sprawy z uwagi na brak podstaw prawnych do zmiany przeznaczenia działek leśnych będących własnością Pani Ginter  na tereny budowlane.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 


Prowadząca posiedzenie poinformowała, że wpłynęło również pismo Pana Walentego Mikołajczyka w sprawie wsparcia finansowego na kontynuację budowy drogi dojazdowej, które stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Tomasz KIEŁBASA – poinformował, że Pan Mikołajczyk wyłożył własne środki na drogę dojazdową do domu, ale pozostało jeszcze do zrobienia ok. 200 metrów.

Skarbnik Gminy – poinformowała, że remont drogi można dofinansować ze środków będących w dyspozycji sołectwa.

Sekretarz Gminy – poinformował, że koszt remontu 1 mb drogi o szerokości 3 metrów wynosi ok. 105 zł, przy 200 metrach wartość zadania wyniesie ok. 20.000 zł.
Piotr WITEK – wyjaśnił, że Pan Mikołajczyk ma niepełnosprawnego syna, ucznia gimnazjum, którego dowożą do szkoły, lub nauczyciel dojeżdża do domu. Często dowożony jest na rehabilitację. Pan Mikołajczyk dofinansowywał z własnych pieniędzy remont drogi, ale jest do realizacji jeszcze dalszy odcinek drogi. Budżet gminy na rok 2008 został uchwalony, ale jeśli w ciągu roku wystąpią możliwości finansowe, to należałoby pomóc. 


Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Po rozpoznaniu  pisma Pana Walentego Mikołajczyka w sprawie wsparcia finansowego na kontynuację budowy drogi dojazdowej, Komisje przychylają się do prośby Pana Mikołajczyka, jednak z uwagi na uchwalenie budżetu gminy na rok 2008 i nie zabezpieczeniem pieniędzy na ten cel, wnioskują o wzięcie pod uwagę realizacji wnioskowanego zadania w ciągu roku w przypadku wystąpienia możliwości finansowych.

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Ad. 12  
Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Wójt Gminy poinformował, że w związku z ustawowym terminem  przedłożenia raportu o wykonaniu Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii, który upływa w dniu 31 marca danego roku, zachodzi potrzeba podjęcia uchwały. Omówił raport z wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii, który stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

„Komisje  pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie przyjęcia Raportu z wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2007”.

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia, prowadząca posiedzenie Pani Władysława BODZIONY podziękowała wszystkim za udział i zakończyła posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała :                                                     Prowadząca posiedzenie:

K. ZIELIŃSKA                                                         Władysława BODZIONY
    Inspektor                                      Przew. Komisji Oświaty, Kultury,                                                                           Zdrowia i Spraw Społecznych
