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P R O T O K Ó Ł   
ze wspólnego posiedzenia
KOMISJI RADY GMINY
z dnia 25 czerwca 2008 roku
Prowadzący posiedzenie       -  Tadeusz BODZIONY – przew. Komisji Budżetu                                             i Finansów   
                                           
Miejsce                                - sala w Gminnym Ośrodku Kultury w Kamionce                                                                 Wielkiej                                               
Czas trwania                         - godz.15:30 – 18:30 
Uczestnicy                            - członkowie Komisji oraz zaproszeni goście zgodnie                                              z listą obecności, stanowiącą  załącznik nr 1 do                                               protokołu. 

Porządek posiedzenia :
1. Otwarcie obrad, przyjęcie  porządku posiedzenia.

2. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy.

3. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie ustanowienia służebności gruntowej.

4. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w trybie przetargowym.

5. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Kamionka Wielka.

6. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zamiaru utworzenia szkół w Kamionce Wielkiej i Jamnicy.

7. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Ad.1. 
Otwarcie, przyjęcie porządku posiedzenia.


Członkowie wszystkich Komisji Rady Gminy jednogłośnie wybrali Pana Tadeusza BODZIONEGO – przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów - na prowadzącego wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy. Prowadzący posiedzenie  Pan Tadeusz Bodziony przywitał przybyłych na posiedzenie oraz przedstawił porządek posiedzenia. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi i propozycje do porządku obrad.
Uwag nie zgłoszono.


Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie projekt porządku posiedzenia.

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wymieniony na wstępie.

Ad. 2 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na własność gminy.


Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że właściciele gruntu stanowiącego drogę położoną w Mszalnicy, a to: Jan Kiełbasa, Bronisław i Kazimiera Tarasek oraz Benedykt Kiełbasa wystąpili z wnioskiem o nieodpłatne przekazanie drogi na własność gminy. Droga ta jest połączeniem dwóch dróg będących we władaniu gminy i została wyżwirowana przez właścicieli.
Piotr WITEK – wyjaśnił, że przejęcie tej drogi jest uzasadnione, ponieważ jest to droga, która łączy dwie kolejne drogi. Na przyszłość jest to dobre rozwiązanie, by stanowiła własność gminy.
Rafał GIENIEC -  zapytał, czy droga ta jest wytyczona w terenie?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że jest wytyczona.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:
Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości na własność gminy stanowiącej  drogę położoną w Mszalnicy będącą  własnością Jana Kiełbasy, Bronisława i Kazimiery Tarasek i Benedykta Kiełbasy.


Radni w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło            - 13 osób,

- za głosowało                                - 12 osób,

- przeciw głosowało                        -   0 osób,

- wstrzymała się                             -   1 osoba     

przyjęli poddaną pod głosowanie opinię.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Ad. 3 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie ustanowienia służebności gruntowej.


Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że sprawa dotyczy przejętej od Pana Andrzeja Chochorowskiego  na własność gminy drogi w przysiółku Porębówka w Kamionce Wielkiej. W poprzedniej uchwale nie było zapisu o ustanowieniu służebności, w związku z tym notariusz w akcie notarialnym nie mógł dokonać zapisu. Służebność dotyczy korzystania z istniejącej sieci wodociągowej  i jej remontu. Wodociąg biegnie wzdłuż drogi a miejscami wchodzi w drogę.
Tomasz KIEŁBASA -  zapytał, czy droga ta jest utwardzona?

Helena POTONIEC – wyjaśniła, że droga ta jest żwirowa. Z chwilą, kiedy Pan Andrzej Chochorowski przekazywał drogę na własność gminy, nie było wniosku o ustanowienie służebności. Przy sporządzaniu aktu notarialnego  Pani Maria Chochorowska  zawnioskowała o ustalenie służebności korzystania z linii wodociągowej, która już od kilku lat przebiega, ale  nie było zapisu w uchwale i notariusz nie wyraził zgody na  ustanowienie służebności w akcie notarialnym przekazującym drogę. 


Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w spawie ustanowienia służebności gruntowej na rzecz każdoczesnych właścicieli działki nr 912 położonej w Kamionce Wielkiej polegającej na korzystaniu z istniejącej sieci wodociągowej  i jej remontu przebiegającej przez drogę gminną oznaczoną nr 900 położoną w Kamionce Wielkiej przejętą nieodpłatnie na własność gminy od Pana Andrzeja Chochorowskiego.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 4 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w trybie przetargowym.


Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że Pan Stanisław Grybel  wystąpił z wnioskiem o sprzedaż gruntu w byłym  kamieniołomie. Grunt ten był własnością jego przodków, którzy zostali wywłaszczeni. Odszkodowania za wywłaszczenie zdaniem nieżyjącego już Józefa Grybla rodzice jego nie pobrali. W 2003 roku nieruchomość ta została przejęta przez gminę i od 2004 roku znajduje się w dzierżawie Pana Stanisława Grybla. W chwili obecnej nie ma innej możliwości zwrotu tego gruntu jak tylko sprzedaż, która musi być poprzedzona wyceną i ogłoszeniem przetargu. Kwota nie będzie mała ponieważ przy wycenie średnio 1 ar ziemi szacowany jest na wartość ok. 2.000 zł. Przy powierzchni 26 arów daje to kwotę ponad 50.000 zł.
Władysława BODZIONY -  stwierdziła, że grunt ten to urwisko i nie jest warty tak wysokiej ceny. Uważa, że jest to bardzo krzywdzące. Pan Grybel powinien ten grunt odzyskać za darmo.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy nie ma takiej możliwości. Ponadto na działce proponowanej do sprzedaży znajduje się hydrofornia i zachodzi pytanie, czy wydzielić grunt pod hydrofornią, czy dokonać uzgodnień z Panem Gryblem. Pani Potoniec przed sesją skontaktuje się z Panem Gryblem  i uzgodni sprawę hydroforni. Na sesji będzie przekazana informacja.

Maciej KOCEMBA – zapytał, czy jest możliwość umorzenia lub rozłożenia na raty należności za grunt, ponieważ będzie to duża kwota.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że nie ma możliwości umorzenia ani rozłożenia na raty należności przy sprzedaży. Jedynie gdyby w pierwszym przetargu nie było oferenta, to do drugiego przetargu można obniżyć cenę o połowę.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu: 
Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w trybie przetargowym, o którą wnosi Pan Stanisław Grybel.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Sprawozdanie opisowe z wykonania budżetu gminy stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Kamionka Wielka. 

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że jest propozycja podjęcia uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Kamionka Wielka. Uchwała ta jest pierwszym krokiem do zmiany sieci szkół. Chcąc zmienić sieć szkół na terenie gminy, to muszą być przeprowadzone konsultacje z mieszkańcami. Po przeprowadzeniu konsultacji następną uchwałą można ustalić sieć szkół. Powołanie Zespołu Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Kamionce Wielkiej nie sprawia trudności ponieważ jest Szkoła Podstawowa Nr 1 i Gimnazjum, natomiast w Jamnicy, w Mszalnicy i przy Szkole Podstawowej nr 2 w Kamionce Wielkiej najpierw trzeba utworzyć Gimnazja, a po roku funkcjonowania można utworzyć Zespoły Szkół. Stanowisko nauczycieli w zakresie  tworzenia Zespołów Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych jest negatywne. Omówił wyniki egzaminów kompetencyjnych w gimnazjach i szkołach podstawowych na terenie gminy, które stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Włodzimierz ROLKA – zapytał, dlaczego nauczyciele są przeciwni tworzeniu Zespołów Szkół?
Wójt Gminy – poinformował, że argumentują to wysokimi wynikami z egzaminów, nauczyciele nie będą mieli wymaganych ilości godzin w danych szkołach. Uważa, że trzeba będzie rozmawiać z dyrektorami szkół i przedstawicielami związków zawodowych.
Tadeusz KIEŁBASA -  zapytał, czy z wyników egzaminów kompetencyjnych wynika, że mniejsze gimnazja osiągają lepsze wyniki w nauce?
Wójt Gminy – odpowiadając stwierdził, że nie osiągają. 
Piotr WITEK – stwierdził, że projekt uchwały dotyczy przeprowadzania konsultacji we wszystkich sprawach, a nie tylko sieci szkół, jest on uzasadniony i należy go przyjąć.

Rafał GIENIEC – stwierdził, że jest za podjęciem uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Kamionka Wielka i dopiero po zasięgnięciu opinii po przeprowadzonej konsultacji, podjąć decyzję w zakresie sieci szkół.
Tomasz KIEŁBASA  - zapytał, czy bez przeprowadzonych konsultacji Rada Gminy nie może podjąć uchwały o zmianie sieci szkół na terenie gminy?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że konsultacje muszą być przeprowadzone ponieważ jest to wymów ustawowy.

Władysława BODZIONY -  zawnioskowała, by w Kamionce Górnej przeprowadzić odrębne konsultacje.
Piotr WITEK – stwierdził, że opory w tym temacie na pewno będą, ale trzeba podejmować odważne i przemyślane decyzje. 


Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Kamionka Wielka.

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 6 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zamiaru utworzenia szkół w Kamionce Wielkiej i Jamnicy.

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o  zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy  poinformował, że w związku z zamiarem utworzenia Zespołów Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Jamnicy, Kamionce Wielkiej i Mszalnicy lepiej będzie zorganizować spotkania z dyrektorami szkół i przedstawicielami związków zawodowych w tym temacie, a dopiero później podejmować uchwałę.

W związku z tym radni zdecydowali o zdjęciu tego tematu z porządku obrad sesji.
Ad. 7 
Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Wójt Gminy poinformował, że został przeprowadzony przetarg na budowę Remizy OSP w Królowej Górnej lecz został unieważniony ponieważ cena najkorzystniejszej oferty przewyższała kwotę zabezpieczoną w budżecie gminy na sfinansowanie zamówienia. Najtańsza oferta wynosiła kwotę ok. 129.000 zł, a najdroższa ok. 187.000 zł. W budżecie gminy zabezpieczona jest kwota 80.000 zł. Brakuje 50.000 zł. Przeprowadził rozmowę z Radnym i Sołtysem z Królowej Górnej którzy wnioskują, by ze środków zabezpieczonych w budżecie gminy w wysokości 20.000 zł na drogi w Królowej Górnej  10.000 zł przeznaczyć na budowę Remizy OSP, 7.000 zł na zakup kosiarki dla LKS Królovia w Królowej Górnej a 3.000 zł pozostawić na drogach. Jest jeszcze druga możliwość, zaciągnięcie zobowiązania finansowego.
Druga sprawa dotyczy budowy Szkoły Podstawowej w Mszalnicy. Kosztorys dalszych prac opiewa na kwotę 1.600.000 zł, w budżecie gminy zabezpieczono kwotę 1.400.000 zł, po przetargu wynika, że za kwotę 1.450.000 zł można zakończyć prace. Zaproponował, by Rada Gminy zaciągnęła zobowiązanie na rok 2009 w wysokości 50.000 zł. Poinformował, że w MRPO nie rozpisano jeszcze konkursu na dofinansowanie placówek oświatowych. Najprawdopodobniej będzie rozpisany konkurs na jesieni.

Kolejna sprawa to oświetlenie kompleksu boisk w Kamionce Wielkiej. Kosztorys na to zadanie wynosi 85.000 zł brutto. Wszystkie przewody do monitoringu będą razem włożone z kablami oświetlenia.
Ogrodzenie kortu tenisowego skalkulowano na kwotę 13.000 zł.

Kosztorys na wykonanie zmiany instalacji elektrycznej w Szkole w Mystkowie wynosi 50.000 zł netto, w związku z tym trzeba zabezpieczyć jeszcze 11.000 zł na pokrycie VAT-u. 

Władysława BODZIONY – zapytała, jak będą wykorzystane środki zabezpieczone w budżecie gminy na projekt przedszkola w wysokości 36.000 zł i 70.000 zł na uporządkowanie terenu wokół budynku Ośrodka Zdrowia? 

Wójt Gminy – poinformował, że informację przekaże po sporządzeniu kosztorysów na adaptację pomieszczeń na przedszkole.
Benedykt PORĘBA – jego zdaniem należy znaleźć środki finansowe na zadaszenie budynku Gimnazjum w Mystkowie. Na zakończenie robót w Szkole Podstawowej w Mszalnicy trzeba zaciągnąć zobowiązanie finansowe. Jest za propozycjami przedstawionymi przez Wójta, są one odważne oraz trafne i należy je przyjąć.

Rafał GIENIEC – uważa, że zaciągnięcie zobowiązania na zakończenie inwestycji jest bardzo uzasadnione, natomiast zastanawia się nad przykryciem budynku Remizy OSP w Królowej Górnej. Przykrycie budynku nie kończy inwestycji a pozostawia zobowiązanie na rok następny.
Wójt Gminy – stwierdził, że z budżetu 2009 roku nie zakończy się inwestycji, ale budynek będzie przykryty i mogą dalsze w nim prace poczekać. Przy zabezpieczonej w budżecie gminy kwocie 80.000 zł na to zadanie trzeba podjąć konkretną decyzję.

Piotr WITEK – uważa, że warto by było przykryć budynek, by ściany nie niszczały.
Janusz KUMOREK – jest za przykryciem budynku.

Władysława BODZIONY -  zawnioskowała, by 50.000 zł przesunąć z komunikacji na budowę Remizy OSP w Królowej Górnej, ponieważ do tej pory gmina nie ponosiła kosztów dofinansowania komunikacji, a pieniądze w budżecie gminy są zabezpieczone.

Tadeusz BODZIONY – stwierdził, że inwestycje są potrzebne i należy poprzeć propozycję Wójta.  
Władysława BODZIONY – jej zdaniem  budynek Ośrodka Zdrowia należy odwodnić i ułożyć kostkę.

Piotr WITEK – jego zdaniem należy wykonać ekspertyzę budynku Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej i wówczas będzie wiadomo, co można dalej z tym budynkiem robić i jakiej odpowiedzi udzielić kierownikowi Ośrodka.
Władysława BODZIONY – zawnioskowała, aby ze środków 70.000 zł  zabezpieczonych na uporządkowanie terenu wokół budynku Ośrodka Zdrowia wykonać ekspertyzę budynku.


Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:
Komisje pozytywnie opiniują propozycję Wójta Gminy w zakresie:

1) przesunięcia z kwoty 20.000 zł zabezpieczonej na drogi w Królowej Górnej :

· 10.000 zł na budowę Remizy OSP w Królowej Górnej,

·  7.000 zł zakup kosiarki dla LKS Królovia w Królowej Górnej

·  3.000 zł pozostawić na drogach

2) zdjęcia kwoty 64.000 zł zabezpieczonej w budżecie gminy na komunikację z przeznaczeniem na:

· 40.000 zł na budowę Remizy OSP w Królowej Górnej

· 13.000 zł na ogrodzenie kortu tenisowego na kompleksie boisk w Kamionce Wielkiej

· 11.000 zł na wykonanie wymiany instalacji elektrycznej w Zespole Szkół w Mystkowie

3) zaciągnięcia zobowiązania finansowego na rok 2009 w wysokości 50.000 zł na budowę Szkoły Podstawowej w Mszalnicy.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię.
Tomasz KIEŁBASA -  zapytał, że miała być dokonana ocena funkcjonowania komunikacji na terenie gminy i kiedy będzie dokonana?

Tadeusz BODZIONY – stwierdził, że musi być dokonana ocena wszystkich przewoźników. W PKS-ie rentowność kursów poniżej 1 zł za 1 kilometr ulega zawieszeniu. Ilość kursów na trasie do Mszalnicy się zwiększyła, ponieważ wszedł prywatny przewoźnik.
Rafał GIENIEC -  uważa, że tak PKS jak i prywatni przewoźnicy zabezpieczają funkcjonowanie komunikacji na terenie gminy. Oceny funkcjonowania komunikacji należy dokonać po wakacjach.

Wójt Gminy - poinformował, że musi być przeprowadzony konkurs na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Mystkowie, ponieważ kurator nie zatwierdzi przedłużenia na okres jednego roku, ponieważ nie jest planowana żadna reorganizacja w tej Szkole. W Szkole Podstawowej w Boguszy musi być przedłużenie na okres pół roku. Na przełomie lipca – sierpnia  odbędzie się konkurs.
Piotr WITEK – poinformował, że w związku z wejściem w życie Rozporządzenia Rady Ministrów zmieniającego rozporządzenie w sprawie wynagradzania pracowników zatrudnionych w urzędach gmin, z dniem 01 stycznia 2008 roku zmieniły się tabele wynagrodzenia. Obowiązujące wynagrodzenie Wójta wynosi:

- wynagrodzenie zasadnicze 4.500 zł przy stawce w tabeli 4.200 – 5.900 zł,

- dodatek funkcyjny 1.400 zł przy stawce w tabeli 1.500 – 1.900 zł.

W związku z tym należy ustalić nowe wynagrodzenie Wójta, ponieważ dodatek funkcyjny jest poniżej dolnej stawki w tabeli.
W wyniku dyskusji Komisje proponują wynagrodzenie dla Wójta Gminy w wysokości: wynagrodzenie zasadnicze w kwocie 5200 zł, dodatek funkcyjny w wysokości 1.700 zł, dodatek stażowy w ustawowej wysokości, dodatek specjalny bez zmian.

W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia, prowadzący posiedzenie Pan Tadeusz BODZIONY podziękował wszystkim za udział i zakończył posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała :                                                     Prowadzący posiedzenie:

K. ZIELIŃSKA                                                            Tadeusz BODZIONY
    Inspektor                                                 Przew. Komisji Budżetu i Finansów 

                                                                       
