KOMUNIKAT

                                  Wójta Gminy Kamionka Wielka

Na podstawie przepisów rozdziału 1 w dziale III oraz art.39, 40, 41 i 51 ust.1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199 poz. 1227) informuję, że w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacje o środowisku i jego ochronie została zamieszczona:

1. uchwała Nr XXXV/265/2009 Rady Gminy Kamionka Wielka z dnia 29 grudnia 2009r. w sprawie przeznaczenia terenów obejmujących:

· działkę nr 150 i cz. działki nr 103/1 położonych w Mystkowie tereny zabudowy zagrodowej,

· cz. działki nr 392 położonej w Kamionce Wielkiej na tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej,

· działek nr: 739, 740 i cz. działki nr 738/2 położonych w Kamionce Wielkiej – na tereny obiektów garażowych,

2. dane o wyżej wymienionej zmianie planu,

3. obwieszczenie o przystąpieniu do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego j.w.

Projekt zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko będzie poddany postępowaniu w sprawie oceny oddziaływania na środowisko z udziałem społeczeństwa.

W ramach postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko, dotyczącego wyżej wymienionej zmiany planu można składać wnioski i uwagi związane z przedmiotowym postępowaniem w terminie i miejscu przewidzianym dla wniosków do planu zagospodarowania przestrzennego tj. do dnia 24 lutego 2010r. w siedzibie Urzędu Gminy Kamionka Wielka.

