Załącznik nr 1

Do Uchwały nr 1 z dnia19.01.2011r
Zebrania Wiejskiego Sołectwa Mystków
Załącznik do uchwały Nr IV/18/2011

Rady Gminy Kamionka Wielka

 z dnia 27.01.2011r.

W planie Odnowy Miejscowości Mystków na lata 2009-2015 przyjętego uchwałą nr 1/2009 Zebrania Wiejskiego Mieszkańców sołectwa Mystków z dnia 22.03.2009 r i zatwierdzonego uchwałą Nr XXVI/201/2009 r, uchwala się następujące zmiany :

1. Do punktu V  w spisie treści, dodaje się podpunkt 1 w brzmieniu:

„opis i charakterystyka obszarów o szczególnym znaczeniu dla zaspokajania potrzeb mieszkańców, sprzyjających nawiązywaniu kontaktów społecznych ze względu na ich położenie oraz cechy funkcjonalno-przestrzenne”.

-
W miejscowości Mystków występuje trzy obszary o szczególnym znaczeniu dla zaspokajania potrzeb społecznych sprzyjających nawiązywaniu kontaktów społecznych, ze względu na położenie oraz cechy funkcjonalno-przestrzenne. Do takich terenów należy przede wszystkim centrum wsi Mystków.
W obszarze tym zlokalizowane są najważniejsze obiekty i instytucje takie jak: Zespół Szkół Podstawowo-Gimnazjalnych, zabytkowy kościół parafialny, obejmujący zasięgiem miejscowości Mystków i Mszalnica, Wiejski Dom Ludowy, w którym zlokalizowana jest filia Gminnego Ośrodka Kultury i punkt biblioteczny, remiza OSP oraz cmentarz parafialny. Przez obszar ten przebiega droga powiatowa łącząca wsie Mszalnica i Mystków z  miastem Nowy Sącz i Gminą Grybów. Pośrednio prowadzi też do sąsiedniej Gminy Chełmiec i drogi krajowej, prowadzącej w stronę przejścia granicznego z Ukrainą. W rejonie tym  zlokalizowane jest także boisko sportowe, służące do uprawiania sportu nie tylko młodzieży szkolnej, ale także pozostałym mieszkańcom. Z względu na potrzebę zapewnienia jeszcze większego bezpieczeństwa w tym terenie, konieczne jest wybudowanie parkingu, chodników oraz oświetlenia ulicznego. Inwestycje te spowodują większą atrakcyjność tego terenu i będą służyć zaspokojeniu potrzeb mieszkańców i przyjezdnych.
-
Kolejnym terenem sprzyjającym nawiązywaniu kontaktów społecznych, jest obszar zlokalizowany wzdłuż drogi gminnej biegnącej od centrum Mystkowa do Jamnicy i dalej w kierunku Nowego Sącza. Teren ten posiada szczególne walory widokowe i krajobrazowe. W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego znaczna część terenu przeznaczona jest pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne, usługi i inne obiekty. Obszar ten jest atrakcyjny dla inwestorów nie tylko z pobliskiego Nowego Sącza, ale także mieszkających w różnych regionach Polski.
-
Również podobną rolę, spełnia teren Mystkowa, obejmujący przysiółki „Dybówka ”i „Wola Niżna”. Duże kompleksy leśne, które sprzyjają grzybobraniu, czyste powietrze oraz widokowe wzniesienia  podkreślają atrakcyjność tego rejonu. Przez obszar ten przebiegają 2 drogi gminne, stanowiące alternatywne wobec siebie, połączenie wsi Mystków z miejscowością Kamionka Wielka, w której ma swą siedzibę Urząd Gminy, Zespół Szkół Gimnazjalno-Podstawowych, kościół parafialny obejmujący swoim zasięgiem także część Mystkowa. Ponadto drogi te stanowią dojazd do, pochodzącego z XVII w. zabytkowego kościoła, należącego do parafii Kamionka Wielka. Młodzież szkolna, zamieszkująca ten obszar Mystkowa, przypisana jest do obszaru szkolnego w Kamionce Wielkiej.
