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P R O T O K Ó Ł   
ze wspólnego posiedzenia
KOMISJI RADY GMINY
z dnia 08 września 2008 roku
Prowadzący posiedzenie       -  mgr Benedykt PORĘBA – przew. Komisji                                                Rewizyjnej   
                                           
Miejsce                                - sala posiedzeń w Urzędzie Gminy w Kamionce                                                                 Wielkiej                                               
Czas trwania                         - godz.15:30 – 19:00 
Uczestnicy                            - członkowie Komisji oraz zaproszeni goście zgodnie                                              z listą obecności, stanowiącą  załącznik nr 1 do                                               protokołu. 

Porządek posiedzenia :
1. Otwarcie obrad, przyjęcie  porządku posiedzenia.

2. Omówienie spraw związanych z reorganizacją sieci szkolnej na terenie gminy.

3. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2008.

4. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Ad.1. 
Otwarcie, przyjęcie porządku posiedzenia.


Członkowie wszystkich Komisji Rady Gminy jednogłośnie wybrali mgr Benedykta PORĘBĘ – przewodniczącego Komisji Rewizyjnej - na prowadzącego wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy. Prowadzący posiedzenie  Pan Benedykt PORĘBA przywitał przybyłych na posiedzenie oraz przedstawił porządek posiedzenia. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi i propozycje do porządku obrad.
Uwag nie zgłoszono.


Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie projekt porządku posiedzenia.

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wymieniony na wstępie.

Ad. 2 
Omówienie spraw związanych z reorganizacją sieci szkolnej na terenie gminy.

Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że odbyło się już jedno spotkanie  z dyrektorami szkół poświęcone omówieniu spraw związanych z proponowaną reorganizacją sieci szkolnej na terenie gminy. Zgodnie z przepisami prawa do 28 lutego przyszłego roku trzeba podjąć uchwałę o reorganizacji, by mogła ona wejść w życie z dniem 1 września 2009 roku. Ponadto by wprowadzić reorganizację potrzebne jest przeprowadzenie konsultacji społecznej w tym temacie. Propozycja jest by w Kamionce Wielkiej utworzyć Zespół Szkół natomiast w Jamnicy, przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Kamionce Wielkiej i w Mszalnicy utworzyć gimnazja. Nie można od razu utworzyć zespołu jak nie ma gimnazjum.  Utworzenie zespołów w Jamnicy, Kamionce Górnej i Mszalnicy może nastąpić w kolejnych latach. By przeprowadzić konsultacje społeczne potrzebna jest uchwała o zamiarze utworzenia szkół.
Barbara SZAREK – zapytała, z jakiego powodu są przymiarki tworzenia Zespołu Szkół, jakie są zastrzeżenia i uwagi do Gimnazjum w Kamionce Wielkiej? Nauczyciele zatrudnieni w Gimnazjum są nauczycielami fachowymi z wieloletnim doświadczeniem zawodowym. Prowadzone były szkolenia dla nauczycieli pod potrzeby szkoły. Zapoznała z tematyką szkoleń, w jakich uczestniczyli nauczyciele. Zapoznała z konkursami, w których uczestniczyła młodzież oraz z osiągnięciami szkoły, by radni wiedzieli, że nauczyciele w czasie swoim wolnym pracują z uczniami. Nauczyciele, jeśli będą dojeżdżać do dwóch lub trzech szkół, to nie będą mieli czasu na angażowanie się w prace poza godzinami pracy. Znak zapytania, czy likwidacja Gimnazjum i utworzenie Zespołu Szkół będzie dobrym rozwiązaniem dla młodzieży. Zapoznała z wynikami egzaminów kompetencyjnych. Na ponad 50 gimnazjów w powiecie nowosądeckim, Gimnazjum w Kamionce Wielkiej zajęło 17 miejsce. Jeśli nauczyciel będzie emocjonalnie związany ze szkołą, to będzie dbał  o wyniki nauczania. Gimnazjum posiada dobrze wyposażoną salę komputerową, tworzą salę z dobrym nagłośnieniem, bo wchodzą egzaminy z języka obcego i jeśli nie będzie dobrego nagłośnienia, to uczeń nie ma możliwości uzyskania dobrego wyniku z egzaminu. Nikt nie pyta o zdanie uczniów. Przeprowadzono ankietę wśród uczniów. Zapoznała z wynikami ankiety. Stwierdziła, że problemy wychowawcze w szkole są i nadal będą. 
Prowadzący posiedzenie stwierdził, że informacja Pani Dyrektor była bardzo emocjonalna i analityczna. Poprosił o wypowiedzi dyrektorów, czy chcą mniejsze gimnazja na terenie gminy, czy obecna obsada kadrowa  nauczycieli znajdzie zatrudnienie, czy będą osoby do zwolnienia?

Piotr WITEK – podziękował Pani Dyrektor Szarek za przekazaną informację. Odczuł, że zdaniem Pani Dyrektor jest to zamach na Gimnazjum, a przecież dobrze funkcjonuje.  Zapytał, z czyjej inicjatywy przeprowadzono ankietę? Zaniepokoił się tym, że jeszcze nic nie powstało,  a już uczniów wykorzystuje się do takich celów. 
Barbara SZAREK – wyjaśniła, że spotkała się ze stwierdzeniem, że reorganizacja sieci szkolnej związana jest z problemami wychowawczymi, a także z dojazdami uczniów do Gimnazjum. Ankieta nie była na zlecenie, tylko sami uczniowie chcieli.

Anna MICHALIK – przew. ZNP - poinformowała, że pracowała w szkole podstawowej i pracuje w gimnazjum. Specyfika pracy w podstawówce jest inna niż w gimnazjum. Nauczyciele pracowali przez 10 lat na efekty nauczania, na wyposażenie szkoły w pomoce dydaktyczne. Trzeba się zastanowić nad tym, że zwolnienia nauczycieli będą. Zgodnie z Kartą Nauczyciela będą zobowiązania finansowe w stosunku do nauczycieli. Baza lokalowa jest i trzeba ją wykorzystać. Praca w Zespole Szkół jest inna niż w podstawówce i gimnazjum.

Barbara SZAREK – wyjaśniła, że padały pytania od rodziców, czy dany nauczyciel będzie uczył w gimnazjum? Niektórzy rodzice chcą przepisywać dziecko do innej klasy, bo jest inny język obcy w szkole, w której ma być tworzone gimnazjum.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że jeśli Rada Gminy podejmie uchwałę intencyjną, to wówczas będą prowadzone konsultacje społeczne dot. proponowanej reorganizacji sieci szkolnej.
Prowadzący posiedzenie zapytał dyrektorów szkół, w których planowane są gimnazja o zdanie.

Danuta MARSZAŁEK – Dyr. SP w Mszalnicy – na zebraniach wiejskich były pytania ze strony mieszkańców, kiedy będzie uruchomione Gimnazjum w Mszalnicy. Po oddaniu do użytku nowego budynku szkolnego, baza lokalowa pod potrzeby Gimnazjum będzie bardzo dobra i mieszkańcy oczekują, że Gimnazjum będzie i dzieci gdzieindziej nie poślą.

Maria KIEŁBASA – przew. ZZ Solidarność – zapytała, dlaczego w Królowej Polskiej nie planuje się utworzenia Gimnazjum, skoro liczbowo ilość dzieci jest porównywalna jak w Jamnicy i  Królowej Górnej. Co gmina zyska, a co straci po przeprowadzeniu reorganizacji sieci szkolnej?
Wójt Gminy – wyjaśnił, że gmina nic nie straci, a rodzice wypowiedzą się, czy chcą, czy też nie chcą gimnazjów w swoich miejscowościach. W przyszłości będą to niższe koszty dla gminy. Tak wspaniale nie jest w gimnazjach, jak jest mówione, bo gdyby tak było, to skąd się biorą porysowane samochody nauczycieli. Gdyby ktoś z zewnątrz słyszał, to stwierdziłby, że jest bardzo dobrze. Kiedy tworzono gimnazja, rodzice chcieli wiele. Na poprzednim spotkaniu pytano dyrektorów, czy chcą gimnazja, to wszyscy byli za, z wyjątkiem dyrektora z Mystkowa.

Prowadzący posiedzenie zapytał, czy te ruchy, które są,  spełnią zaplanowaną rolę?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że coraz częściej rozmawia z innymi wójtami i wszędzie występuje problem wychowawczy w szkołach. Nie ma wychowania w rodzinach. Jeszcze nauczyciel nie zdąży zwrócić uwagi uczniowi a rodzic jest już z pretensjami w szkole.  Po to są prowadzone rozmowy, by mieć szersze spojrzenie na temat.
Piotr WITEK – zapytał, czy jeśli odejdzie z Gimnazjum w Kamionce 6 oddziałów i zwolnią się pomieszczenia, czy będą możliwości stworzenia oddziałów dla 5 –latków, czy takie rozwiązanie będzie dobre, czy złe? Nikt nie odważyłby się zwalniać nauczycieli. Może należałoby podpowiedzieć samorządowi, w jakim kierunku ma pójść.

Julian MIREK – stwierdził, że nie dziwiłby się, że Pani Dyrektor Gimnazjum przedstawiła wyniki ankiety. Na pewno trzeba się pochylić nad rachunkiem ekonomicznym. Rozmawiał z Radą Rodziców Szkoły Podstawowej Nr 1 i rodzice uważają, że jak zwolnią się pomieszczenia, to młodzież podstawówki będzie się uczyć krócej.
Stanisław PORĘBA – jego sprawa reorganizacji sieci szkolnej nie dotyczy, ale trzeba będzie się zmierzyć z problemami dzieci 3 – 5 lat, jeśli wejdzie w życie reforma programowa. Przy szkołach muszą powstać oddziały 3 – 5 latków. Zachęca się by przyjmować już 5-latków do szkoły, jeśli rodzice chcą. Część nauczycieli będzie zatrudnionych, ale część musi odejść. Dyrektor będzie wybierał kogo zostawi. Nie dziwi się przeprowadzeniu ankiety, ponieważ wszystko w szkole diagnozuje się ankietą. 
Rafał GIENIEC – jego zdaniem nowe sytuacje, jakie w gminie występują, zmuszają do pojmowania nowych decyzji. Problemy wychowawcze są i nadal będą, ale w mniejszych szkołach łatwiej jest je rozwiązywać.
Skarbnik Gminy – stwierdziła, że decyzji ekonomicznych nie można rozpatrywać w jednym roku, ale w okresie czasowym. Nie chciałaby rozpatrywać kształcenia dzieci przez pryzmat pieniądza. Trzeba rozważać problem przez pryzmat strat i zysków, czy ta młodzież będzie lepiej przygotowana, czy bardziej bezpieczna, czy bardziej zdrowotna. Przeliczano, że w roku reorganizacji biorąc hipotetycznie, że trzeba wypłacić odprawy, to koszty będą, ale przyszłościowo będą  mniejsze.

Stanisław PORĘBA – stwierdził, że rodzice, których stać na kształcenie dzieci wybierają gimnazja np. jezuickie czy akademickie, a gimnazja te wybierają tylko zdolnych uczniów, natomiast w gminie przyjmowane są wszystkie dzieci.


Prowadzący posiedzenie stwierdził, że skoro gimnazja uzyskują wyniki ponad średnią powiatową, to nie należałoby tego zepsuć. Na oświatę nasza gmina nie żałuje pieniędzy. Tam gdzie jest baza oświatowa, to trzeba wprowadzić reorganizację. Należałoby zacząć od klasy pierwszej, a klasy drugie i trzecie niech skończą w gimnazjach, w których rozpoczęły naukę.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że jeśli Rada Gminy zdecyduje się na reorganizację sieci szkolnej na terenie gminy, to musi podjąć uchwałę o zamiarze utworzenia szkół w Jamnicy, Kamionce obwód Szkoły Nr 2 oraz Mszalnicy i dopiero po uchwale intencyjnej przeprowadzone zostaną konsultacje, a po konsultacjach wystąpimy do Kuratora Oświaty o opinię. Jeśli Kurator zaakceptuje, to Rada Gminy będzie miała prawo podjąć uchwałę o utworzeniu Gimnazjum w Jamnicy, Mszalnicy i Kamionce obwód Szkoły Nr 2 oraz Zespołu Szkół w Kamionce Wielkiej. Żeby proponowana reorganizacja sieci szkolnej mogła zacząć obowiązywać od 01 września 2009 roku, to uchwała Rady Gminy musi być podjęta do końca lutego 2009 roku.
Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zamiaru utworzenia szkół w Kamionce Wielkiej, Jamnicy i Mszalnicy, a mianowicie: Gimnazjum w Jamnicy, Mszalnicy i w Kamionce Wielkiej (obwód Szkoły Podstawowej Nr 2) oraz Zespołu Szkół w Kamionce Wielkiej w skład którego wchodzić będzie Szkoła Podstawowa Nr 1 im. Władysława Jagiełły w Kamionce Wielkiej i  Gimnazjum Publiczne w Kamionce Wielkiej.

Komisje wnioskują by o terminie konsultacji dot. reorganizacji sieci szkolnej informowani byli radni i sołtysi zamieszkali w danych obwodach szkolnych.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię.

Ad. 3 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2008.


Prowadzący posiedzenie poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Skarbnik Gminy  poinformowała, że po konsultacji w Regionalnej Izbie Obrachunkowej wycofuje ten temat, ponieważ proponowane zmiany należy wprowadzić zarządzeniem  Wójta a nie uchwałą Rady Gminy. Proponuje się z rezerwy Wójta przeznaczyć pieniądze na wydatki bieżące OSP z przeznaczeniem na samochód  strażacki dla OSP w Mystkowie, a następnie przesunąć na wydatki majątkowe. Ponadto, jeśli braknie pieniędzy na wymianę rynien w Szkole w Królowej Górnej to trzeba będzie z rezerwy dołożyć. 
Ad. 4 
Sprawy bieżące i wolne wnioski.
Wójt Gminy zapytał, czy ma podjąć realizację odwodnienia budynku Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej? Kosztorys tego zadania wynosi 101.000 zł.
Zygmunt BARAN -  zapytał, czy będzie organizowane przedszkole?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że uruchomienie Przedszkola planowane jest od 01 września 2009 roku. Na koniec sierpnia 2009 roku pomieszczenia w budynku przy boisku w Kamionce Małej będą zaadoptowane na potrzeby przedszkola.

Kazimierz DOBOSZ -  uważa, że fachowiec powinien wydać opinię, czy cały budynek Ośrodka Zdrowia trzeba odwodnić.
Skarbnik Gminy – zgłosiła wniosek, aby pomieszczenia mieszkalne w budynku Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej zaadoptować na cele biurowe pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej i przenieść pracowników do tych pomieszczeń.
Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Komisje wnoszą o wykonanie prac odwodnienia budynku Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowany wniosek w brzmieniu:

Komisje wnioskują o zlecenie sporządzenia kosztorysu adaptacji pomieszczeń w budynku Ośrodka Zdrowia w Kamionce Wielkiej oraz przeprowadzenie adaptacji pomieszczeń na cele biurowe pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej w Kamionce Wielkiej.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddany pod głosowanie wniosek.

Wójt Gminy zapytał, czy w ramach środków finansowych, które są zabezpieczone w budżecie  gminy na budowę chodnika w wysokości 74.000 zł zlecić opracowanie dokumentacji. Bez dokumentacji projektowej nie będzie można nic w tym temacie zrobić. 

Włodzimierz ROLKA – jego zdaniem należy zlecić opracowanie dokumentacji, by można było w tym temacie dalej coś robić.

Benedykt PORĘBA – jego zdaniem  za pieniądze, które są zabezpieczone w budżecie należy zlecić opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej  budowy chodnika.

Piotr WITEK – poinformował, że na sesji Rady Powiatu zabrał głos, że nasza gmina położona jest wzdłuż dwóch dróg powiatowych. Poprosił, aby przy konstrukcji budżetu powiatu na rok 2009 uwzględnić środki finansowe na remonty dróg powiatowych.
Rafał GIENIEC – stwierdził, że podobna sytuacja w zakresie potrzeby budowy chodnika jest też na terenie wsi Mystków. Zapytał, czy można obie dokumentacje zrobić jednocześnie?

Wójt Gminy – poinformował, że jeśli chciałoby się, aby dzieci przeszły od 1 stycznia, 1 lutego, czy 1 marca 2009 roku do nowej szkoły, to trzeba zrobić roboty, które nie były w kosztorysie przewidziane, a mianowicie: wykonanie elewacji ściany łączącej z salą gimnastyczną, opaski wokół budynku przynajmniej 60 cm szerokiej i ciągów komunikacyjnych. Muszą być dwa ciągi komunikacyjne. Nad wejściami muszą być daszki. Zapytał, czy jest możliwość zaciągnięcia zobowiązania finansowego na 2009 rok na wykonanie tych prac.
Piotr WITEK – stwierdził, że rzuca się w oczy, że zrobiono elewację budynku a nie ma opaski. Ściana, która będzie złączona ze salą gimnastyczną nie ma elewacji, a jest to ściana od drogi. Roboty te koniecznie trzeba zrobić.
Wójt Gminy – poinformował, że są już rozbite lampy przy kompleksie boisk. Trzeba będzie podpisać umowę na administrowanie, by ktoś się opiekował tym kompleksem, bo inaczej zostanie zniszczony. Ponadto poinformował, że przy realizacji pasa wolnego ruchu pod Cieniawę będzie wykonany chodnik.
Benedykt PORĘBA – poinformował, że Bank Spółdzielczy w Nowym Sączu jest chętny do zainstalowania bankomatu w Kamionce, ale jest potrzebne stosowne miejsce.
W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia, prowadzący posiedzenie mgr Benedykt PORĘBA  podziękował wszystkim za udział i zakończył posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała :                                                        Prowadzący posiedzenie:

K. ZIELIŃSKA                                                            mgr Benedykt PORĘBA
    Inspektor                                                            Przew. Komisji Rewizyjnej 

                                                                       
