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P R O T O K Ó Ł 
ze wspólnego posiedzenia
KOMISJI RADY GMINY
z dnia 14 kwietnia 2008 roku
Prowadzący posiedzenie       -  Rafał GIENIEC – przew. Komisji Rozwoju,                                             Rolnictwa i Ochrony Środowiska   
                                           
Miejsce                                - sala w Gminnym Ośrodku Kultury w Kamionce                                                                 Wielkiej                                               
Czas trwania                         - godz.15:30 – 18:30 
Uczestnicy                            - członkowie Komisji oraz zaproszeni goście zgodnie                                              z listą obecności, stanowiącą  załącznik nr 1 do                                               protokołu. 

Porządek posiedzenia :
1. Otwarcie obrad, przyjęcie  porządku posiedzenia.

2. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kamionka Wielka na rok 2008.

3. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały.

4. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2007 i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

5. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej za rok 2007.

6. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej za rok 2007.

7. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Jamnica, Królowa Polska, Mszalnica i Mystków.

8. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka

9. Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości.

10. Wypracowanie opinii do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2008.

11. Wypracowanie opinii do sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2007.

12. Ponowne rozpatrzenie pisma Pana Tadeusza Homoncik.

13. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Ad.1. 
Otwarcie, przyjęcie porządku posiedzenia.


Członkowie wszystkich Komisji Rady Gminy jednogłośnie wybrali Pana Rafała GIEŃCA – przewodniczącego Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska - na prowadzącego wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy. Prowadzący posiedzenie  Pan Rafał Gieniec przywitał przybyłych na posiedzenie oraz przedstawił porządek posiedzenia. Zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi i propozycje do porządku obrad.
Uwag nie zgłoszono.


Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie projekt porządku posiedzenia.

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia wymieniony na wstępie.

Ad. 2 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kamionka Wielka na rok 2008.


Prowadzący posiedzenie poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Skarbnik Gminy poinformowała, że jest propozycja zmian w budżecie gminy w związku z uchwałami zebrań wiejskich o podziale środków finansowych będących w dyspozycji Rad Sołeckich. Zapoznała z podziałem środków finansowych zgodnie z uchwałami zebrań wiejskich, które stanowią załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Ponadto proponuje się zmniejszenie  kwoty 8.000 zł z wodociągów i przeznaczenie na zakup samochodu dla policji. Budżetu gminy nie ulega ani zwiększeniu, ani zmniejszeniu. 
Benedykt PORĘBA – zapytał, dlaczego gminy mają dofinansowywać policję, skoro oni są też budżetówką?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że policja posiada za mało środków finansowych, samochód, którym dysponują się sypie, zamierzają kupić samochód terenowy jeepa. W naszych warunkach terenowych zakup takiego samochodu jest celowy.

Kazimierz DOBOSZ – zapytał, jakie kwoty dopłacają gminy?

Wójt Gminy – poinformował, że Gmina Nawojowa i Kamionka Wielka dopłacają taka samą wysokość kwoty: poprzednio 22.000 zł i teraz 8.000 zł, natomiast Gmina Łabowa trochę mniej.

Piotr WITEK – wyjaśnił, że dodatkowa kwota dofinansowania wynika z potrzeby zakupu samochodu  terenowego, a przy naszym ukształtowaniu terenu, należy skłonić się do takiego zakupu. 
Rafał GIENIEC – jego zdaniem jest to słuszna decyzja, ponieważ teren naszej gminy jest tak ukształtowany, że polonezem w okresie zimy trudno dojechać. Pozostałe propozycje zmian należy przyjąć, ponieważ są to zmiany zawarte w uchwałach zebrań wiejskich.
Włodzimierz ROLKA -  zapytał, o jaki samochód chodzi dla OSP w Mystkowie?

Wójt Gminy – wyjaśnił, że ze środków będących do dyspozycji sołectwa, wieś przeznaczyła środki finansowe, ponieważ OSP w Mystkowie ubiega się o lżejszy samochód strażacki.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:
Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kamionka Wielka na rok 2008 w zakresie przeniesienia środków finansowych między działami zgodnie z uchwałami zebrań wiejskich oraz ściągnięcie z kanalizacji kwoty 8.000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu samochodu dla policji.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię.
Ad. 3 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały.


Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Wójt Gminy poinformował, że zgodnie z wyjaśnieniami prawnymi nie ma potrzeby zmieniać i podpisywać umów z sołtysami na inkaso podatków i sołtysi -radni mogą być inkasentami. Ze względu na pełnioną funkcję sołtysa, osoba ta może być inkasentem bez zawierania z nią umów. W przypadku zawarcia umowy, powstał by obowiązek  odprowadzania składek ZUS. W proponowanej uchwale do uchylenia w sołectwach Kamionka Mała i Królowa Polska byli wskazani inne osoby jako inkasenci. 

Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję. Dyskusji nie było.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w spawie uchylenia uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso podatków rolnego, leśnego i od nieruchomości.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 4 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2007 i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.


Prowadzący posiedzenie poprosił Skarbnika Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Skarbnik Gminy poinformowała, że rok 2007 zamknął się planem dochodów gminy  w wysokości 21.460.064 zł, które wypracowano w wysokości 21.472.174 zł, co stanowi 100%, natomiast plan wydatków wyniósł 22.665.760 zł z czego wydatkowano kwotę 20.778.360 zł, co stanowi 92%. W ciągu 2007 roku nie udzielono poręczeń i gwarancji, nie wydatkowano też środków na ten cel, nie zaciągnięto planowanego kredytu. Rok 2007 zamknął się nadwyżką w wysokości 693.814 zł. Na koniec roku nie zrealizowano wydatków na budowie budynków w ramach przesiedlenia, ponieważ zadanie przesunięto na rok 2008, na zadaniu kanalizacja i na oświetleniu ulicznym. Pozyskano środki  finansowe  na usuwanie skutków klęsk żywiołowych w realizacji zadań drogowych w wysokości 497.110 zł oraz na realizację zadań związanych ze stabilizacją osuwisk w Jamnicy w kwocie 451.428 zł oraz w Kamionce Wielkiej – przesiedlenie ludności w wysokości 941.592 zł w tym z Europejskiego Banku Inwestycyjnego w wysokości 1.305.957 zł, z budżetu gminy w wysokości 87.063 zł. Na realizację  zadania p.n. „Budowa boisk wielofunkcyjnych w Kamionce Wielkiej” pozyskano środki finansowe z Sektorowego Programu Operacyjnego w wysokości 221.523 zł, których wpływ nastąpił w roku 2008. Na koniec roku 2007 gmina posiada zadłużenie w wysokości 830.700 zł. Całość sprawozdania wszyscy radni otrzymali. Jeśli są pytania, to wyjaśni.

Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję.
Marian OGÓREK – poprosił o przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej.

Benedykt PORĘBA – zapoznał z opinią Komisji Rewizyjnej, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Piotr WITEK – poinformował, że mieszkańcy na zebraniach wiejskich też się zapoznały z wykonaniem budżetu i nie wniosły uwag.

Kazimierz DOBOSZ – w ubiegłym roku na sesji były środki na oświetlenie kompleksu boisk i monitoring. Zapytał, czy pieniądze te przeszły na ten rok, czy będzie realizacja?
Wójt Gminy – wyjaśnił, że niewykorzystane środki finansowe weszły w nadwyżkę roku. Jeśli będzie realizacja zadania, będzie wniosek o przydzielenie pieniędzy. Poinformował również, że planowane jest wystąpienie z wnioskiem do MRPO o środki finansowe na rozbudowę Urzędu Gminy, budowę parkingu, chodnika oraz oświetlenie kompleksu boisk. Wydał polecenie zagrodzenia  toru tenisowego, ponieważ jest niszczony, wjeżdżają rowerami.
Janusz KUMOREK -  zapytał, jaki jest koszt sztucznej nawierzchni boiska, czy nie byłaby lepsza od naturalnej?

Wójt Gminy – stwierdził, że gdyby realizowało się tę samą inwestycję jeszcze raz, to zawsze by zrobiło się lepiej. Sztuczna nawierzchnia łatwiejsza jest w utrzymaniu, ale czy w naszych warunkach zda egzamin, to znak zapytania.

Jan ROLA – uważa, że gdyby był założony monitoring, to by to ukróciło niszczenie.


Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu: 
Komisje pozytywnie opiniują wykonanie budżetu gminy za rok 2007 i wnioskują o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Kamionka Wielka za rok 2008.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Sprawozdanie opisowe z wykonania budżetu gminy stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 5 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej za rok 2007.


Prowadzący posiedzenie poprosił Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.

Kazimierz Ogorzałek – Dyrektor GOK – omówił roczne sprawozdanie finansowe, które stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu oraz informację o wykonaniu planu finansowego GOK za rok 2007, zawartą na str. 25 sprawozdania opisowego z wykonania budżetu gminy za rok 2007. Poinformował również, że GOK przygotowuje się do wydania książki o kościołach i kapliczkach znajdujących się na terenie gminy. Szacunkowy koszt wydania wynosi ok. 36.000 zł. W 2008 roku przewidziano kwotę 25.000 zł do podziału dla zespołów regionalnych.
Kazimierz DOBOSZ – zapytał, jaki był koszt w 2007 roku organizacji imprezy pn. Lato w Dolinie Kamionki?

Dyrektor GOK – poinformował, że koszt imprezy Lato w Dolnie Kamionki w 2007 roku wyniósł ok. 19.000 zł. Dużym kosztem jest zabezpieczenie ochrony. Ustawa o organizacji imprez masowych wskazuje wymaganą ilość ochrony. Są uzgodnienia, że w bieżącym roku Lato w Dolinie Kamionki będzie organizowane w godzinach od 16 – 21 i tylko w tych godzinach będzie zabezpieczona firma ochroniarska.
Rafał GIENIEC – zapytał, czy zespoły regionalne nie mogłyby  angażować się w organizację imprez?

Dyrektor GOK – wyjaśnił, że wszystkich organizatorów imprez obowiązują te same przepisy. W przyszłym roku będzie  30-lecie GOK – u  i we wrześniu należałoby określić, formę jego organizacji. Zabezpieczenie 25.000 zł dla zespołów to nie jest dużo, ponieważ część strojów wymaga remontu, a są to ręczne roboty i drogie.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej za rok 2007.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 6 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej za rok 2007.


Prowadzący posiedzenie poprosił Skarbnika Gminy o  zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Skarbnik Gminy  omówiła sprawozdanie finansowe Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej, które stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. Rok 2007 zamyka się stratą w wysokości 7.819,91 zł, ponieważ jednostki nie osiągają dochodów. Głównym ich zadaniem jest świadczenie usług. Ponadto strata ta wynika z odpisów amortyzacyjnych. Przedstawiła informację z wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej za rok 2007, zawartą na str. 23 sprawozdania opisowego z wykonania budżetu gminy za rok 2007. Ważne jest, aby Biblioteka duże środki finansowe przeznaczała na zakup księgozbioru.
Benedykt PORĘBA – poinformował, że była kontrola przeprowadzona przez Komisję Rewizyjną w Bibliotece w Mystkowie i były zalecenia, co do usunięcia pewnych uciążliwości. Wymieniono drzwi, ale w dalszym ciągu trzeba sprawdzić instalację elektryczną, by nie doszło do pożaru.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Kamionce Wielkiej za rok 2007.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię.
Ad. 7 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Jamnica, Królowa Polska, Mszalnica i Mystków.


Prowadzący posiedzenie poprosił Panią Helenę POTONIEC o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Helena POTONIEC poinformowała, że wszystkie proponowane zmiany dotyczą przekwalifikowania terenu pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne. Dotyczy to działek:
1/ nr 392/21 we wsi Jamnica – właściciel Wojciech Kruczek zam. w Nowym Sączu,

2/ nr 187/6 we wsi Królowa Polska – właściciel Anna Kurek zam. Budy Brodzkie,

3/ nr 187/7 we wsi Królowa Polska – właściciel Poręba Jadwiga zam. Królowa     Górna,

4/ nr 642/3 we wsi Mszalnica – właściciel Łukasz Janisz zam. Jamnica,

5/ nr 644/1 we wsi Mszalnica – właściciel Aneta Czernecka – Wiercioch zam.      Mszalnica,

6/ nr 1338/3 we wsi Mszalnica – właściciel Zbigniew Urman zam. Nysa,

7/ nr 1147 we wsi Mystków – właścicielka Maria Miczołek zam. Mystków

8/ nr 1316/6 we wsi Mystków – właściciel Tadeusz Marcisz zam. Mystków,

9/ nr 848/7 we wsi Mystków – właścicielka Zofia Basiaga zam. Mystków.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że w każdym przypadku właściciel działki ubiegający się o pozwolenie na budowę musi spełnić wymogi obwarowane w planie zagospodarowania przestrzennego.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka we wsi Jamnica, Królowa Polska, Mszalnica i Mystków w zakresie zmiany przeznaczenia gruntów pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne, o którą ubiegają się:

· we wsi Jamnica:  Pan Wojciech Kruczek zam. w Nowym Sączu, działka nr                          392/21,

· we wsi Królowa Polska: Pani Anna Kurek zam. Budy Brodzkie, działka nr                                    187/6,

                                      Pani Jadwiga Poręba zam. Królowa Górna,                                         działka nr 187/7,

· we wsi Mszalnica: Pan Łukasz Janisz zam. Jamnica, działka nr 642/3,

  Pani Aneta Czernecka – Wiercioch zam. Mszalnica,     działka nr 644/1,

  Pan Zbigniew Urman zam. Nysa, działka nr 1338/3

· we wsi Mystków: Pani Maria Miczołek zam. Mystków, działka nr 1147,

 Pan Tadeusz Marcisz zam. Mystków, działka nr 1316/6,

 Pani Zofia Basiaga zam. Mystków, działka nr 848/7.


Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddany pod głosowanie wniosek. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8  do niniejszego protokołu.

Ad. 8 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka


Prowadzący posiedzenie poprosił Panią Helenę POTONIEC o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Helena POTONIEC poinformowała, że wpłynęły wnioski o zmianę w planie zagospodarowania przestrzennego, a mianowicie: 
· pod zabudowę mieszkaniową
1) działki nr 116 w Mszalnicy – właściciel Grzegorz Irzyk zam. Mszalnica,

2) działki nr 167/6 w Boguszy – właściciel Kazimierz i Irena Hajduga zam. Bogusza,
· na cele usług i parkingu

3) działki nr 734/5 o pow. 0,34 w Kamionce Wielkiej – właściciel Gmina Kamionka Wielka. 

W planie działka przeznaczona jest na cele usług komercyjnych i parkingu z oznaczeniem symbolem B.5.UKc2/z oraz D.3Ks/z.
W terenie oznaczonym symbolem /z tj. zagrożonym okresowo wodami powodziowymi obowiązuje zakaz realizacji nowych obiektów kubaturowych. Nie ma zatem możliwości przeniesienia kwiaciarni na teren nadsypany. 
W związku z nadsypaniem terenu istnieje możliwość zmiany przeznaczenia mającej na celu wyeliminowanie terenu zalewowego, w celu dopuszczenia inwestycji kubaturowych,

· na tereny usług sportu i rekreacji z dopuszczeniem usług oświaty

4) cz. działki nr 3046/3 – własność Gminy Kamionka Wielka. Zmiana       przeznaczenia związana jest z zamiarem realizacji przedszkola w budynku     sportowym. Obecny zapis w planie nie dopuszcza możliwości adaptacji     budynku na cele przedszkola. Aktualne przeznaczenie w planie : B.6US/z –     tereny obiektów i urządzeń sportowych zagrożone okresowo wodami     powodziowymi i częściowo A.2 LS – tereny leśne i zadrzewione.

Rafał GIENIEC – zapytał, czy droga od drogi powiatowej do mostu na Mystków jest własnością Pana Kmaka?

Helena POTONIEC – wyjaśniła, że część drogi przy murze, część drogi przy moście i szkarpa łącznie daje ok. 3 arów jest Pana Kmaka, ale żeby można było uregulować, to pan Kmak musiałby uregulować swój stan prawny gruntu.
Maciej KOCEMBA – zwrócił uwagę na fakt, że Pan Kmak też jeździ tą drogą do swojej działki.

Helena POTONIEC – wyjaśniła, że do zamiany gruntu musi być uregulowany stan prawny gruntu.


Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kamionka Wielka w zakresie zmiany przeznaczenia:

1)  pod zabudowę mieszkaniową:

· działki nr 116 w Mszalnicy, o którą ubiega się Grzegorz Irzyk zam. Mszalnica

· działki nr 167/6 w Boguszy, o którą ubiegają się Kazimierz i Irena Hajduga zam. Bogusza

      2) pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną z dopuszczeniem zabudowy            letniskowej:

· część działki nr 1427 w Mszalnicy, o którą ubiega się Pan Ryszard Kalisz za. Mszalnica

      3) na cele usług i parkingu:

· działka nr 734/5  o pow. 0,34 ha położonej w Kamionce Wielkiej własność Gminy Kamionka Wielka, w związku z nadsypaniem terenu istnieje możliwość wyeliminowania terenu zalewowego i dopuszczenie inwestycji kubaturowych,

       4) na tereny usług sportu i rekreacji z dopuszczeniem usług oświaty:

· część działki nr 3046/3 położonej w Kamionce Małej własność gminy Kamionka Wielka w związku z planowaną lokalizacją przedszkola.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 osób,

- za głosowało                        - 13 osób,

- przeciw głosowało                -   0 osób,                

- wstrzymała się                     -   1 osoba,  

przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 9.

Wypracowanie opinii do projektu uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości.


Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Wójt Gminy poinformował, że jest propozycja podjęcia dwóch uchwał dotyczących sprzedaży nieruchomości. Pierwszy projekt uchwały dotyczy sprzedaży w trybie bezprzetargowym działek nr 1331/13 o pow. 0,05 ha i 1331/12 o pow. 0,04 ha  stanowiących własność Gminy Kamionka Wielka położonych w byłym kamieniołomie  na rzecz właściciela przyległej nieruchomości Pana Marcina Kudrzyckiego w celu poprawy warunków zagospodarowania tej nieruchomości. Działka Pana Kudrzyckiego graniczy z jednej strony z potokiem, gdzie obsuwa się stromy brzeg, a z drugiej strony jest skarpa, dlatego też nabycie wydzielonych działek części gruntu na jej uzupełnienie jest w pełni uzasadnione. Z wnioskiem o zakup wystąpił Pan Marcin Kudrzycki. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.


Projekt drugiej uchwały dotyczy sprzedaży w trybie przetargu pisemnego nieograniczonego nieruchomości położonych w byłym kamieniołomie, w związku ze zmianą numeracji działek po wydzieleniu działki pod budynek budowany w ramach przesiedlenia z osuwiska oraz drogi do tej działki. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonych w byłym kamieniołomie, w związku ze zmianą numeracji działek po wydzieleniu działki pod budynek budowany w ramach przesiedlenia z osuwiska oraz drogi do tej działki, a także działek Panu Kudrzyckiemu w celu poprawy warunków zagospodarowania nieruchomości będącej jego własnością.

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 
Ad. 10 
Wypracowanie opinii do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2008.


Prowadzący posiedzenie poprosił Panią Irenę RUŚNIAK o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Pani Irena RUŚNIAK poinformowała, że jest propozycja wprowadzenia zmian w uchwale w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2008 w zakresie zmniejszenia z kwoty 6.000 zł do 5.500 zł na zadaniu wynagrodzenia członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w związku z proponowanym zwiększeniem dotacji z 500 zł na 1.000 zł na rzecz Sądeckiego Ośrodka Interwencji Kryzysowej w Nowym Sączu realizującego zadanie zapewnienia miejsc w hostelu dla ofiar przemocy. Potrzeba zmiany wynika stąd, że w ubiegłym roku nasza gmina dofinansowywała Sądecki Ośrodek Interwencji Kryzysowej w Nowym Sączu w wysokości 1.000 zł i w bieżącym roku Ośrodek nie wyraził zgody na zawarcie umowy na dofinansowanie w wysokości 500 zł.  Nie zawarcie umowy z Ośrodkiem jest ryzykowne, ponieważ w przypadku wystąpienia potrzeby zapewnienia miejsca w hotelu dla ofiar przemocy, gmina nie ma takiego miejsca.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2008 w zakresie zmniejszenia z kwoty 6.000 zł do 5.500 zł na zadaniu wynagrodzenia członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w związku z proponowanym zwiększeniem dotacji z 500 zł na 1.000 zł na rzecz Sądeckiego Ośrodka Interwencji Kryzysowej w Nowym Sączu realizującego zadanie zapewnienia miejsc w hostelu dla ofiar przemocy. 


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad. 11 
Wypracowanie opinii do sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2007.


Prowadzący posiedzenie poprosił Panią Irenę RUŚNIAK o zabranie głosu w przedmiotowym temacie.


Pani Irena RUŚNIAK poinformowała, że co roku uchwalany jest Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Omówiła sprawozdanie, które stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. Po trzeciej racie wpłat opłaty za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych będzie wiadomo, jaka jest realizacja dochodów z tego tytułu. W planie dochodów przyjęto kwotę 58.000 zł. Co roku jest wzrost spożycia napojów alkoholowych na terenie gminy.

Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję. 

Benedykt PORĘBA – poinformował, że ilość spożywanego piwa wzrasta, natomiast zmniejsza się ilość spożywanego wina.

Tomasz KIEŁBASA – zapytał, czy w 2007 roku zwiększyła się, czy zmniejszyła się ilość punktów sprzedaży napojów alkoholowych na terenie naszej gminy?
Irena RUŚNIAK – poinformowała, że ilość punktów sprzedaży napojów alkoholowych na terenie gminy zmniejszyła się o jeden punkt w gastronomii.

Tadeusz BODZIONY – jego zdaniem z obserwacji ostatnich lat kultura spożywania napojów alkoholowych wzrosła. Praktycznie nie spotyka się pijanych osób na ulicach. 
Irena RUŚNIAK – poinformowała, że w bieżącym roku będą organizowane półkolonie w Szkole Podstawowej nr 2 w Kamionce Wielkiej i jeśli starczy środków finansowych to również będzie zorganizowana w Królowej Górnej.
Piotr WITEK – uważa, że najgorsza sytuacja jest tam, gdzie w rodzinach jest alkoholizm. W każdej miejscowości są takie przypadki. Jeżeli weźmie się na kilka dni dzieci, to nie jest to wystarczająca pomoc. Trzeba te dzieci otoczyć pomocą ciągłą.

Irena RUŚNIAK – wyjaśniła, że szkoły mają  środki finansowe na realizację programów profilaktycznych. Jutro jest spotkanie z koordynatorami programów profilaktycznych i będą omówione sprawy z tym związane.

Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Komisje przyjmują przedłożone sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2007 i pozytywnie oceniają podejmowane działania w tym zakresie.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Ad. 12  
Ponowne rozpatrzenie pisma Pana Tadeusza Homoncik.

Prowadzący posiedzenie zapoznał z pismem  Pana Tadeusza Homoncika, które stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Marian OGÓREK – poinformował, że opinia zebrania wiejskiego i Rady 
Sołeckiej w Królowej Polskiej jest negatywna.
Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Po ponownym rozpatrzeniu pisma Pana Tadeusza Homoncika w sprawie wykupienia przez gminę odcinka drogi w Królowej Polskiej stanowiącego jego współwłasność oraz negatywnej opinii Rady  Sołeckiej Sołectwa Królowa Polska,  Komisje nie wyrażają zgody na wykupienie drogi przez Gminę.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Wójt Gminy poinformował, że wpłynął jeszcze wniosek Pana Eugeniusza Mężyka o sprzedaż działki będącej własnością Gminy Kamionka Wielka, który stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. Pan Mężyk wyraża chęć dokupienia 7 arów gruntu na powiększenie swojej działki. Działka musi być wyceniona przez biegłego i koszty wyceny ponosi nabywca.
Jan ROLA – zawnioskował, aby Rada Sołecka ustosunkowała się do wniosku.


Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

W związku z wnioskiem Pana Eugeniusza Mężyka zam. Cieniawa o sprzedaż działki stanowiącej własność Gminy Kamionka Wielka, Komisje wnioskują o zasięgnięcie opinii Rady Sołeckiej Sołectwa Królowa Górna.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Ad. 13.

Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Wójt Gminy zapoznał z pismem PKP w sprawie usunięcia eternitu, które stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
Skarbnik Gminy – poinformowała, że na sesji będzie proponowany temat skonsolidowany bilans, czyli złączony bilans gminy i jednostek organizacyjnych gminy. Bilans ten wskazuje cały majątek gminy. Omówiła skonsolidowany bilans, który stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. Na stratę w bilansie wpływa odpis amortyzacyjny. O kondycji finansowej  gminy decyduje wielkość zadłużenia.


Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Komisje przyjmują informację w sprawie skonsolidowanego bilansu gminy za rok 2007.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię.

Wójt Gminy poinformował, że w bieżącym roku kończy się kadencja dyrektorów Szkół w Jamnicy, Kamionce Wielkiej nr 1 i w Mystkowie, natomiast w Boguszy kończy się okres powierzenia obowiązków Dyrektora  SP Pani Jolancie Leśniak.

Prowadzący posiedzenie otworzył dyskusję.

Rafał GIENIEC -  jego zdaniem weryfikacja osób na stanowiskach powinna być. Jest to mobilizacja dyrektora do lepszej i bardziej zaangażowanej pracy.

Tomasz KIEŁBASA – jest za tym, aby konkursy na stanowiska kierownicze były organizowane. 

Tadeusz BODZIONY – jest za organizowaniem konkursów na stanowiska kierownicze.


Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

W związku z upływem w bieżącym roku kadencji dyrektorów szkół, a to: 

· w Zespole Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Mystkowie Pani Ewie Trojan – Marcisz, 

· w Szkole Podstawowej w Jamnicy Pani Wandzie Smajdor,

· w Szkole Podstawowej Nr 1 w Kamionce Wielkiej Panu Julianowi Mirkowi, 

oraz kończącego się okresu powierzenia obowiązków dyrektora Szkoły Podstawowej w Boguszy Pani Jolancie Leśniak, Komisje wnioskują o przeprowadzenie konkursów na dyrektorów tych szkół.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym wynikiem głosów:

- w głosowaniu udział wzięło    - 14 osób,

- za głosowało                        - 12 osób,

- przeciw głosowało                -   0 osób,                

- wstrzymały się                     -   2 osoby,  

przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 

Wójt Gminy poinformował, że jest potrzeba podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji „Budowy Kanalizacji Gminy Kamionka Wielka – etap III” oraz upoważnienia Wójta Gminy do złożenia wniosku o dofinansowanie zadania z Funduszu Spójności. Wyjaśnił, że jedynie gmina może ubiegać się o pozyskanie pieniędzy w Funduszu Spójności  i będziemy występować jako pojedyncza gmina. Od pozyskania pieniędzy zależeć będzie termin realizacji zadania. Jeśli będzie rozpisany konkurs przez MRPO, to również przygotowany zostanie wniosek.


Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie wypracowaną opinię w brzmieniu:

Komisje pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji „Budowy Kanalizacji Gminy Kamionka Wielka – etap III” oraz upoważnienia Wójta Gminy do złożenia wniosku o dofinansowanie zadania z Funduszu Spójności.


Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poddaną pod głosowanie opinię. 
Włodzimierz ROLKA -
poprosił o informację w sprawie zagospodarowania gruntu „Czarnej Kępicy”.

Rafał GIENIEC – poprosił o informację o przetargach.

Wójt Gminy – przekazał informację dotyczącą gruntów „Czarnej Kępicy”, która stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. Zapytał, czy może obniżyć cenę gruntu. Cena wywoławcza nieruchomości  ustalona w drodze wyceny rzeczoznawcy majątkowego wynosi 496.365 zł. Ustawowo można obniżyć cenę o 50%.
Maciej KOCEMBA -  przypomniał, że w ubiegłej kadencji zrobiono wycenę, nie obniżono ceny, nie sprzedano i dalej grunt nie jest zagospodarowany. 

Rafał GIENIEC – uważa, że gruntów Czarnej Kępicy nie musi się już sprzedawać. 

Skarbnik Gminy – uważa, że zasób gruntowy dla gminy jest cenny. Cena gruntu idzie w górę, czyli grunt ten nie traci na wartości. Dla gminy nie zachodzi potrzeba  sprzedaży. 

Maciej KOCEMBA – jego zdaniem należy połączyć drogą z Królową Górną i bardziej się uatrakcyjni teren.

Benedykt PORĘBA – uważa, że należy rozpisać przetarg na tych samych warunkach, nie obniżać ceny gruntu.

Piotr WITEK – należy rozeznać, czy jest możliwość zmiany przeznaczenia gruntu w planie zagospodarowania przestrzennego. Zapytał, czy zakończono sprawę świetlicy wsparcia dziennego? Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Pracy musi funkcjonować świetlica. W rozporządzeniu określono zasady funkcjonowania. W jego przekonaniu świetlica powinna funkcjonować w szkole, by nauczyciel przed lekcjami mógł pomóc w odrobieniu zadania.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że polecił rozpisanie konkursu na prowadzenie świetlicy wsparcia dziennego. W ogłoszeniu będzie m.in. podane, kto może prowadzić, ile godzin dziennie, ile gmina dopłaci.
Zygmunt BARAN – zapytał, czy podejmowane są dalsze działania w sprawie zmiany form zagospodarowania śmieci?
Wójt Gminy – poinformował, że śmieci segregowane odbierać będzie gmina, natomiast niesegregowane Zakład Komunalny w Łososinie Dolnej, jeśli mieszkańcy zawrą z nim  umowy. 

Piotr WITEK – poprosił radnych, by się zastanowili, dla kogo należy wystąpić z wnioskiem o przyznanie Odznaki Honorowej „Zasłużony dla Ziemi Sądeckiej”. Zawnioskował, by rozważyć kandydaturę Gminnego Ośrodka Kultury w Kamionce Wielkiej, który poprzez swoją działalność kulturalną rozsławia nie tylko gminę, ale i region sądecki w kraju i poza jej granicami.
W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia, prowadzący posiedzenie Pan Rafał GIENIEC podziękował wszystkim za udział i zakończył posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała :                                                     Prowadzący posiedzenie:

K. ZIELIŃSKA                                                               Rafał GIENIEC
    Inspektor                                                           Przew. Komisji Rozwoju, 

                                                                       Rolnictwa i Ochrony Środowiska
