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P R O T O K Ó Ł   
ze wspólnego posiedzenia
KOMISJI RADY GMINY
z dnia 16 października 2008 roku
Prowadzący posiedzenie       -  Rafał GIENIEC – przew. Komisji Rozwoju,                                             Rolnictwa i Ochrony Środowiska                         
                                           
Miejsce                                - sala posiedzeń w Urzędzie Gminy w Kamionce                                                                 Wielkiej                                               
Czas trwania                         - godz.15:30 – 18:00 
Uczestnicy                            - członkowie Komisji oraz zaproszeni goście zgodnie                                              z listą obecności, stanowiącą  załącznik nr 1 do                                               protokołu. 

Porządek posiedzenia :
1. Otwarcie obrad, przyjęcie  porządku posiedzenia.

2. Omówienie spraw związanych z reorganizacją sieci szkolnej na terenie gminy.

3. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Ad.1. 
Otwarcie posiedzenia.


Członkowie wszystkich Komisji Rady Gminy jednogłośnie wybrali Pana Rafała GIEŃCA – przewodniczącego Komisji Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska - na prowadzącego wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy. Prowadzący posiedzenie  Pan Rafał GIENIEC przywitał przybyłych radnych, Wójta, Dyrektora ZOS, Dyrektora Gimnazjum w Kamionce Wielkiej oraz Radę Pedagogiczną. 
Ad. 2 
Omówienie spraw związanych z reorganizacją sieci szkolnej na terenie gminy.

Prowadzący posiedzenie poinformował, że jest to kolejne spotkanie dotyczące reorganizacji sieci szkolnej. Temat ten budzi wiele niepokoju. Wszystkie niepokoje będziemy się starać przyjąć i zrozumieć. Oddał głos Przewodniczącemu Rady Gminy.
Piotr WITEK – poinformował, że była rozmowa z dyrektorką i zastępcą dyr. Gimnazjum w Kamionce Wielkiej, które oznajmiły, że Rada Pedagogiczna Gimnazjum  chce się spotkać z Radą Gminy. W związku z tym ustalono dzisiejsze spotkanie. Podziękował za przyjęcie zaproszenia i przybycie na spotkanie. Złożył nauczycielom życzenia z okazji Dnia Nauczyciela.

Barbara SZAREK – wyjaśniła, że nauczyciele chcą powiedzieć za i przeciw, chcą podyskutować, ale nie znają zamysłu proponowanych zmian i samej reorganizacji sieci szkolnej. W całej sprawie nie chodzi o nauczycieli i ich pracę, ale o dzieci, bo są za nie odpowiedzialni. Odpowiadają za wyniki w nauce, za korelację z dziećmi, za ich wychowanie, za integrację w środowisku. Chcą usłyszeć, jakie jest zdanie Rady Gminy. Czy jest to dobry pomysł, czy jest to tylko próba przymierzenia się do jakiegoś przedsięwzięcia, które na pewno jest kosztowne. Jeśli rodzice będą chcieli, będą mieli taką wolę, to Dyrekcja i nauczyciele Gimnazjum w Kamionce Wielkiej nie będą się sprzeciwiać. Mają współpracować dla dobra dziecka. Każdy nauczyciel gdziekolwiek będzie pracował, to będzie pracował dobrze, bo to jest jego misja. Nauczyciele włącza się do dyskusji.
Prowadzący posiedzenie poprosił Wójta Gminy o zaprezentowanie proponowanej reorganizacji.
Wójt Gminy - stwierdził, że nauczyciele, radni i każdy z nas spełnia służebną rolę wobec społeczeństwa. Wszyscy wiemy, że na początku nie można określić, jakie każda decyzja przyniesie skutki. Gdy tworzono gimnazja nikt nie pytał, czy są na to odpowiednie warunki. Było wiele dyskusji. Utworzono 3 gimnazja. Na terenie gminy nie było takiego lokalu, by utworzyć jedno gimnazjum. Ponadto ze względów geograficznych nie można było, ponieważ z Mystkowa i Mszalnicy uczniów trzeba by przez Nowy Sącz dowozić. Nie samorząd tworzył prawo. Wówczas prawo określało ilość uczniów, przy których można było utworzyć gimnazjum. Były dyskusje, kiedy powstawały Zespoły Szkół Podstawowo – Gimnazjalnych w Mystkowie i w Królowej Górnej. W Kamionce pozostały jednostki odrębne. Rada Gminy powołana jest po to, aby tworzyć prawo obowiązujące na terenie gminy. Były już prowadzone wstępne rozmowy na temat reorganizacji sieci szkolnej na terenie gminy. Rada Gminy podjęła uchwałę intencyjną. W dniu dzisiejszym podpisał zarządzenie o przeprowadzeniu konsultacji społecznych. Nikt nie zagwarantuje każdemu z nas, że spokojnie będzie pracował do emerytury. Były pytania, czy gimnazja źle pracują i dlatego planowana jest reorganizacja sieci szkolnej. Nigdy takiej dyskusji nie było. Wyniki oceny egzaminu kompetencyjnego nie zawsze są współmierne, bo jeden, czy dwóch uczniów może obniżyć średnią.  Rada Gminy weźmie pod uwagę zdanie rodziców. Jeśli rodzice nie będą chcieli utworzenia dodatkowych gimnazjów, to nie będą na siłę tworzone. Temat ten na zebraniach wiejskich jest poruszany. Kiedy tworzono Gimnazjum w Kamionce, to też mieszkańcy kwestionowali, że zabiera się lokum, które miało być pod potrzeby Szkoły Podstawowej Nr 1. Nigdy nie  występował przeciw Gimnazjum, nigdy nie podejmował decyzji, żeby ograniczać ilość oddziałów. Średnia ilość uczniów w gimnazjach na terenie gminy wynosi 21 uczniów. Gdyby był złośliwy, to można by utworzyć 3 oddziały zamiast funkcjonujących czterech. Przeglądając ilość uczniów w klasach w szkołach podstawowych, to zaznacza się spadek ilości uczniów. We wczorajszej prasie ukazał się artykuł, że rodzice przenoszą uczniów z gimnazjów publicznych do niepublicznych, że narasta agresja ucznia do ucznia. Nigdy nie odnosił się do sprawy finansowej w oświacie. Nie obcinał ilości oddziałów. Każdy może wyliczyć, że jeśli trzeba by było wypłacić odprawy dla nauczycieli, to w pierwszym roku po zmianach reorganizacyjnych już wynik byłby na zero. Mówione jest, że tworzone gimnazja nie będą miały pomocy naukowych, ale na dowóz uczniów wydatkowana jest kwota ok. 75 tyś. zł i już w pierwszym roku można doposażyć powstałe gimnazja. Na to, co Gimnazjum  w Kamionce osiągnęło, trzeba było wiele czasu. Nie da się uzyskać dobrych osiągnięć w ciągu jednego roku. Pierwsza przyczyna planowanej reorganizacji, to wnioski rodziców. W Mszalnicy powiedziano, że jak nie będzie utworzone gimnazjum, to nie poślą dzieci do szkoły i powiadomią Kuratora. Kiedy rozmawiano z dyrektorami szkół, to zdania ich też są zbieżne z propozycją reorganizacji.  Nawet Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 1 powiedział, że sytuacja się rozładuje. Jeśli wejdzie w życie  reforma przedmiotowa, którą proponuje  Ministerstwo Edukacji, to dla Kamionki Wielkiej będzie problem. Jeszcze bardziej wydłużą się zajęcia lekcyjne. Możecie powiedzieć, że Was to nie interesuje. Na terenie całej gminy nie mamy tylko Gimnazjum w Kamionce Wielkiej, ale Zespoły Szkół, Gimnazjum  w Kamionce Wielkiej i Szkoły Podstawowe. Czy jest to dobre, czy złe rozwiązanie, trudno powiedzieć. Nie zabiera głosu na tematy dydaktyczne. Chcąc rozpoznać ucznia, to też wymaga to czasu. Tyle uczniów, ile by zostało w Kamionce, to można nad nimi zapanować. Taka jest rzeczywistość na dzień dzisiejszy i chcemy w sposób obiektywny na temat ten rozmawiać. Jeśli coś się zmienia, to zawsze są niewiadome. Aby Rada Gminy mogła podjąć uchwałę o reorganizacji sieci szkolnej musi uzyskać pozytywną opinię Kuratora Oświaty, który jest zarządcą oświaty na terenie województwa. Kurator też musi wziąć pod uwagę argumenty za i przeciw. Na pewno nie jest to łatwa decyzja, gdy przychodzi do głosowania. Każdy radny staje w rozterce, jakie stanowisko zająć. Należy próbować w tym kontekście rozmawiać w sposób otwarty i obiektywny. Na początku postawił tezę, że na tej sali nie ma nikogo, kto nie miałby na uwadze dobra dziecka. Gdyby to można było spełnić, to trzeba by zrealizować 3 zadania, a mianowicie:
- zapewnić doskonałą kadrę nauczycielską,

- zapewnić dobre warunki lokalowe,

- nauka powinna odbywać się w godzinach 8 – 14.

Biorąc te rzeczy pod uwagę, z wypowiedzi wynika, że kadra jest dobra, nikt nie chce się nikogo pozbywać. Jest pytanie, co zrobić, aby zapewnić naukę na jedną zmianę. Szkoła ta jest wykorzystywana do maksimum. W Jamnicy było około 200 dzieci, teraz jest ponad 100, w Kamionce Górnej jest podobnie. W Kamionce Górnej jest jeszcze budynek przedszkola, który można adaptować na cele szkolne. 4-5 lat temu był wniosek od rodziców ze Szkoły Podstawowej w Jamnicy, aby utworzyć gimnazjum. Temat ten został oddalony, ale pomysły się dalej rodzą. Rodzice zaczynają wybierać gimnazja niepubliczne. Częściej dotyczy to obwodów szkolnych przyległych do miasta. Gmina jest w stanie stworzyć warunki w gimnazjach, do których będą przychodzić uczniowie z innych obwodów szkolnych. Nie jest złym rozwiązaniem, żeby wykończyć pomieszczenia w Szkołach Podstawowych: Nr 2 w Kamionce Wielkiej i w Jamnicy. Zwolniłyby się pomieszczenia w Gimnazjum w Kamionce Wielkiej. Jeśli wejdzie reforma programowa, to będą możliwości pomieszczenia dzieci. Nikogo nie można podejrzewać, że nie chce dobra dziecka. Chce się odnieść do reakcji związków zawodowych. Wójt zapewnia, że dyrektorzy będą zobowiązani do konsultowania zatrudnienia, by obecnym nauczycielom nie stała się krzywda. Stworzone by były warunki nauki na jedną zmianę. Jeśli, ktoś ma propozycję, co należy zmienić, jaką podjąć decyzję, by było dobrze, to niech podpowie. 

Prowadzący posiedzenie podziękował Wójtowi za szczerą i obszerną wypowiedź. Otworzył dyskusję.

Barbara SZAREK – jej zdaniem nowopowstałe gimnazja będą jednociągowe, tak w Jamnicy jak i w Kamionce Górnej. Jest pytanie, czy dyrektorzy jednociągowych gimnazjów mają odpowiednią kadrę pedagogiczną? Zapoznała z wymiarem godzin przedmiotowych w cyklu trzyletnim w gimnazjum: 

                                                   I    II    III

fizyka                           - 4            1     1     2
chemia                         - 4            1     1     2
biologia                        - 4            1     1     2
geografia                      - 4            1     1     2
wos                             - 3             1     1     1
technika                       - 2             1     1     0
plastyka                       - 2             1     1     0
muzyka                        - 1             0     0     1
lekcja wychowawcza     - 3              1     1     1
historia                        - 6             2     2     2
religia                          - 6             2     2     2
język angielski              - 9             3     3     3.
Jedynie dla nauczyciela matematyki i języka polskiego jest zabezpieczenie na 1 ½ etatu. Jest powiedzenie, że nauczyciel pracuje 18 godzin tygodniowo. Jest to nieprawda, ponieważ poza zajęciami lekcyjnymi musi się przygotować do lekcji, przygotować sprawdziany, poprawić sprawdziany, uczestniczyć w konferencjach, w wycieczkach klasowych, przygotować różne uroczystości okolicznościowe, przygotować uczniów do olimpiad itp. Nauczyciel objazdowy nie może być wychowawcą, nie można powierzyć mu zastępstwa. Musi być zachowana ciągłość lekcji. Trudno będzie ułożyć podział godzin. Uczniowie nie mogą mieć okienek, nauczyciele natomiast mogą.
Jadwiga STACHOWICZ – jej zdaniem,  dobro dziecka widzi w przygotowaniu do olimpiady, co daje możliwość zdobycia dodatkowych punktów, które są potrzebne przy ubieganiu się o przyjęcie do szkoły ponadgimnazjalnej lub zwolnienie z egzaminu. Nauczyciele jadą z uczniami na wycieczkę, uczą dobrego kontaktu z drugą osobą, jest to też dla dobra dziecka. W szkole wszyscy się znają, traktują się jak w rodzinie.
Marta KOCEMBA – jej zdaniem szkoła nie jest przeludniona, zajęcia kończą się o godz. 16, dzieci chętnie chodzą do gimnazjum. Nie rozumie, po co na siłę robić 3 zespoły. W Jamnicy nie ma sali gimnastycznej i nikt, o tym nie mówi.
Władysława BODZIONY – zwróciła uwagę na korzystanie z kompleksu boisk. Na jednym końcu boiska młodzież ćwiczy, a na drugim pali papierosy. Nauczyciele nie reagują, jak młodzież rzuca papierki. Młodzież z Kamionki przyznawała się w ankietach do eksperymentowania z narkotykami.
Małgorzata WÓJS – stwierdziła, że jest zatrudniona jako pedagog szkolny od 2003 roku i nie było przeprowadzanej ankiety na temat narkotyków.  Ponadto panie z gminy zwracały uwagę, że młodzież szkolna źle się zachowuje na przystanku autobusowym, ale same nie reagują. Wspólnymi siłami łatwiej by zapanować nad zachowaniem młodzieży.

Wójt Gminy – zauważył, że nie jest to do końca prawdą, bo jak panie z gminy zwracały uwagę rozrabiającym uczniom na przystanku autobusowym, to nie chce przytoczyć, co miały napisane na parapecie okna.
Henryk KOŚCIÓŁEK – uważa, że radni zostali postawieni w trudnej roli. Będą przeprowadzone konsultacje z rodzicami w Jamnicy i w Kamionce Górnej. Jeśli rodzice będą chcieli, by utworzyć gimnazja, to jak się mają zachować radni? Mają głosować za utworzeniem gimnazjów zgodnie z wolą rodziców, czy głosować przeciw, tak, jak sobie życzą nauczyciele?
Marta KOCEMBA -  jej zdaniem Radzie Gminy chodzi tylko o dobro dziecka i reorganizację sieci szkolnej, natomiast nauczyciele niech zostaną bez pracy. Na pewno nauczyciele znajdą sobie inną pracę, bo są młodzi. W Jamnicy nie ma sali gimnastycznej, a w Kamionce Górnej też brakuje sal lekcyjnych. Utworzy się Gimnazjum w Jamnicy i część dzieci pójdzie do Nowego Sącza, część do Kamionki Wielkiej, a w Jamnicy będzie mało uczniów.
Tomasz KIEŁBASA – zapytał, czy można mówić o dobru dziecka, które 6 km chodzi piechotą do szkoły w zimie w jedną stronę. Czy można przejść obojętnie, jak nowy  budynek Szkoły Podstawowej w Mszalnicy będzie niewykorzystany, a dziecko z Mszalnicy będzie chodziło do Gimnazjum w Mystkowie.
Marta KOCEMBA – stwierdziła, że nie zna realiów innych miejscowości i nie będzie się wypowiadać. Jeśli gdzieś są lepsze warunki lokalowe, to można tworzyć gimnazjum.
Kazimierz BOCHENEK – zgodził się z wypowiedzią, że część dzieci pójdzie do gimnazjów na terenie Nowego Sącza, część do Kamionki, a część pozostanie w Jamnicy. Zostanie utworzone gimnazjum i nie będzie uczniów.  W Jamnicy nie ma podwórka szkolnego, nie ma sali gimnastycznej, jest 6 sal lekcyjnych. Praktycznie nie ma warunków na utworzenie gimnazjum. Były pieniądze w budżecie gminy zabezpieczone na dobudowę kuchni, to przeznaczono je na inne cele. 
Wójt Gminy – stwierdził, że dodatkowe gimnazja nie są potrzebne Radzie Gminy, to rodzice o nie wnioskują i to oni podejmą decyzję, czy będą utworzone, czy odstąpi się od reorganizacji sieci szkolnej.

Maciej KOCEMBA – pytał swoje dzieci, gdzie by chciały chodzić do szkoły? Córka z pierwszej klasy Gimnazjum w Kamionce Wielkiej jest za tym, aby ukończyć naukę w Gimnazjum w Kamionce Wielkiej, natomiast córka ze Szkoły Podstawowej nr 2 w Kamionce Górnej jest za tym, aby gimnazjum zostało utworzone w Kamionce Górnej i chce dalej kontynuować naukę w tej szkole. Wśród rodziców są różne głosy. Dla rodziców i dzieci mieszkających w przysiółkach: Wyręby, Koniec Wsi i Góry Rachelowskie byłaby wygoda, gdyby gimnazjum  było w Kamionce Górnej.
Krzysztof WOŁOWICZ – zapytał, w jakiej formie będą prowadzone konsultacje społeczne?
Wójt Gminy – wyjaśnił, że będą zorganizowane spotkania z rodzicami, informacja o tematyce i terminach spotkań znajdować się będzie na tablicach ogłoszeń, w Internecie i przekazana przez księży z ambon w kościołach, będzie lista obecności osób uczestniczących w spotkaniach, będą uczestniczyć przedstawiciele gminy, będzie przedstawiony temat do dyskusji, będzie przeprowadzone głosowanie. Są to konsultacje społeczne i nikt nauczycielom nie zabrania uczestniczyć w tych konsultacjach.
Anna MICHALIK – stwierdziła, że znane jej są warunki pracy w Szkołach Podstawowych: w Jamnicy i nr 2 w Kamionce Górnej. W Jamnicy nie ma warunków do utworzenia gimnazjum, nie ma sali gimnastycznej, lekcje WF odbywają się na korytarzu, co jest wręcz szkodliwe dla zdrowia.  Nauczyciele będą mieli prawo do odprawy, przeniesienia w stan nieczynny i z tego tytułu pobieranie wynagrodzenia przez okres 6 miesięcy, chyba, że otrzymają inną pracę.
Wójt Gminy – wyjaśnił, że nie jest za tym, aby na siłę wprowadzać dodatkowe gimnazja. Dyrektor Zespołu Obsługi Szkół jest po szkoleniu i nie można pokrywać kosztów biletów dla wszystkich uczniów dojeżdżających do gimnazjum. Musi rodzicom o tym powiedzieć. Na zebraniu 2 lata temu przedstawiał już tę sprawę. Rodzice też będą brali to pod uwagę. Jeśli wejdzie obowiązek nauki dzieci 5 i 6-letnich, a w  szkole podstawowej kończą się lekcje o godz. 16, to gdzie te dzieci się zmieszczą i do której godziny będą się uczyć?

Marta KOCEMBA -  uważa, że jeśli rodzicom powie się, że nie będzie gmina pokrywała kosztów biletów, to rodzice będą chcieli utworzenia gimnazjów w szkołach podstawowych w ich miejscowościach. 
Maria KIEŁBASA – wypowiadała się w imieniu Gimnazjum w Kamionce Wielkiej wielokrotnie. Związki zawodowe są podobnego zdania. Obawia się, żeby oświata nie poszła w tym kierunku, by gminy w przyszłości nie było stać na utrzymanie budynków oświatowych. Jest projekt przepisu, który dopuszcza oddawanie budynków szkolnych osobom fizycznym. Czy Rada Gminy będzie oddawała szkoły w prywatne ręce? Trzeba się przygotować na wszelką ewentualność.
Wójt Gminy – jego zdaniem nie będzie tak, że przyjdzie osoba prywatna i musi się jej wynająć szkołę. O tym musi zdecydować Rada Gminy. Nie po to Rada Gminy wydawała środki finansowe na oświatę, by oddawać budynki w prywatne ręce. Rada Gminy doprowadziła budynki szkolne do stanu, jaki obecnie jest i nie wierzy w to, żeby mogła oddawać osobom  prywatnym.
Barbara SZAREK – uważa, że wolę rodziców trzeba uszanować, nauczyciele się dostosują. Uszanuje zdanie rodziców za i przeciw reorganizacji sieci szkolnej. Na pewno będzie zamieszanie w ustaleniu rozkładu zajęć lekcyjnych, w dostosowaniu zajęć tak, by nauczyciel był dyspozycyjny.


Prowadzący sesję  podziękował za dyskusję, za wyrażone głosy, za miłą atmosferę. Wspólnie na pewno uda się znaleźć rozsądne rozwiązanie. 
W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia, prowadzący posiedzenie Pan Rafał GIENIEC  podziękował wszystkim za udział i zakończył posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała :                                                      Prowadzący posiedzenie:

K. ZIELIŃSKA                                                                Rafał GIENIEC
    Inspektor                                                            Przew. Komisji Rozwoju,                                                                                                               Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

                                                                       
